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PREFACE.
To ALL MY Fellow-WORKERS in

English Bibliography and Literature.

T'
'HERE is something perfectly Godlike in a

wide survey, for a given period, of the en-

tire Literature of a great nation. It is like

Moses viewing, from Mount Pisgah, the

wholeoftheLand ofPromise, from Dan to Beersheba.

Although the present Reprint cannot do all

this for us : yet, unquestionably, it will help us

to a better understanding of, and a greater delight

in, the Ages of the Restoration, of William and
Mary, and of Queen Anne, than has hitherto

been thought to be possible. It will endow us
with a fullness, and an exactitude, of knowledge
of those Times that will be very fresh and pleasant.

2. We must, however, disclaim, at the outset,

any further acquaintance with this vast and be-
wildering Text than what has been gained through
the preparation for the press of this, its first,

Volume. Whatever may be offered here for

consideration must be subject to a possible re-

vision and qualification, when the two later

Volumes come to be put into type.

3. The first feeling that arises in the mind in

regard to this extremely fugitive Serial is that of
a gratified surprise that it should now be possible,

after the lapse of more than two centuries, to

reproduce it in almost its entirety. Only one,

out of the hundred and sixty-two. Numbers is

at present lost : and it is fervently to be hoped
that, before this Reprint is finished, that that

Number may be recovered.

4. For the various other printed Contemporary
Bibliographies that preceded, and succeeded, this

Serial, I would refer to my article on Contemporary
Printed Lists of Books produced in England, in

Bihliographica, III., p. 173, 1897; which Serial

was edited by Mr. A. W. Pollard, M.A.
5. In the Bodleian Library, there is the only

known copy, Wood 22 D. (8), of what was in-

tended to be an Annual List of the books entered
at Stationers Hall. It bears this title.

A Catalogue of such Books as have been entered in the Register
of the Company of Stationers and printed, from the 25th of December
1662 to the 25th of December 1663. Published by G. T. [George
Tokefield], Clerk to the Company of Stationers. London. Printed
for Samuel Speed, and are to be sold at his shop at the Rainbow,
near the Inner Temple Gate, in Fleet street. 1664. 4to.

On the last page, it is stated, * The like Cata-

logue hereafter is intended to be yearly set forth

by the Clerk aforesaid.'

This bibliographical effort probably came to an
end through the combined effect of the two great

disasters that overtook London, the Plague of

1665, ^"*^ ^^^ ^^^^ °^ 1666.

6. How disastrous that great Fire was to the

London Book Trade, Lord Clarendon thus tells us.

The value, or estimate, of what that devouring Fire consumed,

over and above the houses, could never be computed in any degree.

For, besides that the first night (which in a moment swept away
the vast wealth of Thames street) there was not anything that could

be preserved, in respect of the suddenness and amazement ; all

people being in their beds till the Fire was in their houses, and so

could save nothing but themselves : the next day, with the violence

of the wind, increased the distraction ; nor did many believe that

the Fire was near them, or that they had reason to remove their

goods, till it was upon them, and rendered it impossible.

Then it fell out at a season of the year, the beginning of Sep-

tember, when very many of the substantial citizens and other

wealthy men were in the country ; whereof many had not left a

servant in their houses, thinking themselves, upon all ordinary

accidents, more secure in the goodness and kindness of their neigh-

bours, than they could be in the fidelity of a servant ; and whatso-

ever was in such houses was entirely consumed by the Fire, or lost as

to the owners. And of this classis of absent men, when the Fire came
where the Lawyers had houses, (as they had in many places, especially

Serjeants Inn in Fleet street, with that part of the Inner Temple

that was next it and White Friars), there was scarce a man, to whom
those Lodgings appertained, who was in Town : so that, whatsoever

was there (their money, books, and papers ; besides the Evidences

[Title-deeds] of many men's estates deposited in their hands) was all

burnt, or lost, to a very great value. But of particular [private]

men's losses could never be made any computation.

It was an incredible damage, that was, and might rationally be

computed to be, sustained by one small Company, the Company of

Stationers, in books, paper, and the other lesser commodities which

are vendible in that Corporation ; which amounted to no less than

Two Hundred Thousand Pounds. In which prodigious loss, there

was one circumstance very lamentable. All those who dwelt near

Paul's carried their goods, books, paper, and the like, as others of

greater trades did their commodities, into the large Vaults under

St. Paul's Church, before the Fire came thither. Which Vaults

(though the Church above the ground was afterwards burned, with

all the houses round about) still stood firm, and supported the

foundation ; and preserved all that was within them : until the im-

patience of those who had lost their houses and whatsoever they

had else in the Fire, made them very desirous to see what they had

saved ; upon which all their hopes were founded to repair the rest.

It was the Fourth Day after the Fire ceased to flame, though it

still burned in the ruins from whence there was still an intolerable

heat ; when the Booksellers especially, and some other Tradesmen,

who had deposited all they had preserved in the Greatest and most

spacious Vault, came to behold their wealth, which to that moment

I. vii
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r-. But the doors were no sooner opened, and the air from

, ,dt fanned the strong heat within, but first the driest and most

. mbustible matters broke into a flame; which consumed all of

what kind soever, that till then had been unhurt there.

Yet they who had committed their goods to some lesser Vaults,

at a distance from that greater, had better fortune :
and (having

learned from the second ruin of their friends, to have more patience)

attended till the rain fell, and extinguished the Fire in all places,

and cooled the air ; and then, they securely opened the doors, and

received all from thence that they had. Life, p. 354- i759-

II. The Founders and Editors of

THIS Serial.

BY the obliging kindness of Charles Robert

Rivington, Esq., F.S.A., J.P., the pre-

sent Clerk of the Company of Stationers

of London, we are enabled to give some

account of the early life of the two sons of country

Gentlemen, who, later on, founded and edited this

Journal.

9 November 1646.

John Saywell. John Starkey, the sonne of George^

Starkey of Isley Walton in the

County of Leicester, Gentleman,

hath putt himselfe an Apprentice

unto John Saywell for eight

yeares from this day.

6 November 1655.

John Starkey was made free of the Company.

20 April 1664.

John Starkey was Clothed ; that is, was admitted to the Livery

of the Company.

•ijs. vjd.

II March 1649.

Rick. Roiston. Robert Clavell, the sonne of Roger'

Clavell, late of the Isle of Purbeck

in the County of Dorsett, Gentle-

man deceased, hath putt himselfe

an Apprentice unto Richard Roiston

for seaven yeres from this day.

n March 1656.

Robert Clavell was made free of the Company.
I July 1672.

Robert Clavell was Clothed.

ijs. vjd.

8. No London Stationer could lawfully publish a

book until he had been made free of his Company.
Robert Clavell seems to have been the first of

these two Stationers to have started in business.

From 1658 to 1660 and perhaps later, he published

books at the Stag's Head, near St. Gregory's

Church, in St. Paul's Churchyard. In 1665, he

is at the Stag's Head in Ivy lane.

Starkey was publishing in 1659 at the Mitre

in Fleet street, between the Middle Temple Gate

and Temple Bar : where he remained for years,

using the shorter address of ' the Mitre in Fleet

street, near Temple Bar.' From this shop, he

issued, in 1668 to 1670,. the eight Numbers of

I. viii

the Mercurius Librarius, which constitute the

First of the Six Series of this Periodical.

Later, he developed into what we should now call

a Radical, got mixed up in MonmoutKs rebellion,

and had to fly for refuge to Holland for a time.

9. No evidence has yet come to hand to show

that, at the time this Serial was started, Clavell

had a shop of his own. He certainly then specu-

lated in books, pp. 8, 9, 10, 26, 27, 30, 35 ;
but

they would seem to have been published by others.

It is not till November 1670, pp. 54, 63, that

we find him in Cross Keys Court, Little Britain

:

and, curiously enough, the Sign of his house in that

Court does not occur in the text ; and we have

not been able to recover it from other sources.

Sometimes, for shortness, he describes himself

and others as living in Little Britain ; but they

do not seem actually to have lived in that street,

but in Cross Keys Court leading into it.

It was not till 1674, p. 169, nearly two years

after he had been elected on the Livery of his

Company, that Clavell returned to Saint Paul's

Churchyard ; where he settled at the Peacock at

the West end of St Paul's Church, which con-

tinued to be his address for a long time.

He gradually rose through all the Offices of

the Stationers Company, until he held the Master-

ship for the two years, 1698, 1699 a.d.

We shall have more to say about these two

Worthies in our next Volume.

III. The gradual development of

THIS Serial.

WHOEVER were the persons that, from

time to time, were financially respon-

sible for this Trade Journal ; it would

seem that Starkey and Clavell were

its only Editors ; and that it finally ceased to

appear on account of ClaveWs death between

April 17 and August 8, 171 1. Its earlier

Numbers are very imperfect ; and the last

Number of all, for Easter Term, 171 1, is de-

cidedly the best one that appeared.

Let us now trace the rise and progress of this

Periodical.

II. Starkey was the Editor of the first two

Numbers of Mercurius Librarius ; then he and

C/«u^// edited the next five Numbers ; and, lastly,

Starkey alone edited the eighth and last Number
of that Series : after which, there is no evidence

that he had anything more to do with the editing.
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1st Series. Mercurius Librarius, No. i.

This has the following Colophon.
A Catalogue, thus printed, is intended to be continued and pub-

lished at the end of every Term, if this find encouragement ; it being

the First Essay of this kind. p. 3.

1st Series. Mercurius Librarius, No. 2.

The Colophon of this Number is as follows.

The first ' Catalogue ' in this kind was published at the end of

last Michaelmas Term ; wherein some Books were omitted, which

are inserted in this. For prevention of which for the future, the

Booksellers are desir'd to send a Title [ = Title Page] of each Book
they print to the Publisher as soon as printed ; for he intends to

continue and publish one at the end of every Term as this is. p. 7.

In neither of these two Numbers are inserted

the Booksellers names and addresses.

1st Series. Mercurius Librarius, Nos. 3, 4, 5.

Starkey continued to publish this Serial ; but

Clavell joins in the Collecting and Editing.

In these Numbers the names and addresses of

the Booksellers first appear.

1st Series. Mercurius Librarius, No. 6.

The same management. The addresses of the

Booksellers are, however, suppressed in thisNumber.
1st Series. Mercurius Librarius, No. 7.

The same management. The addresses are

restored in this Number ; which has the following

Colophon.
This Term there were a few more Books published than this

Catalogue would contain. What are omitted shall be inserted in

the next, which will come forth at Midsummer, p. 33.

12. At this point, however, opposition sprang

up in the London Book Trade, some members of

which started another quarterly Book List.

2nd Series. A Catalogue of Books, etc. No i.

The following reasons are given for this oppo-
sition.

The Publishers of Mercurius Librarius, by their unreasonable

demands for inserting the Titles of Books ; and their imperfect

Collecting, omitting many ; and refusing all under i sh. [in] Price
;

hath occasioned the printing [of] this Catalogue : wherein these

defects are rectified.

Collected by, and printed for, the Booksellers of London, p. 41.

We learn from this that all the Titles were

paid for : so that, in fact, this Journal is nothing

else but a quarterly Advertising Sheet of New
Books and Reprints. This opposition Number
contains forty-six more Titles than are found in the"^

corresponding Number 7 of Mercurius Librarius
;

most of them being under one shilling in price.

1st Series. Mercurius Librarius, No. 8.

Starkey held on with his Periodical for one
more Number (of which the only known copy is

in the private Collection of James T. Bell, Esq.,

of Northcote, DowanhiU, Glasgow), in which
Clavell does not appear at all ; and then gave
un the contest.

2nd Series. A Catalogue of Books, etc. No. 2.

This Number was
Collected by, and Printed for, the Booksellers oi London, p. 53.

It does not contain the names of either Starkey

or Clavell

2nd Series. A Catalogue of Books, etc.

Nos. 3 to 18.

These Numbers were all collected by Clavell;

and, as his address is given, he was also appar-

ently, during this period, financially responsible

for this Journal.

This Serial had now reached its full development.

3rd Series. A Catalogue of Books, etc.

Nos. I to 24.

13. ClaveWs subsequent Editorship of this

Journal is chiefly proved by his drawing from
this text, his acknowledged Summary Catalogues

of 1674, 1676, and 1696.

The Second Number of this Third Series was
printed by Andrew Clark, p. 202 : but the Colo-
phons on pp. 286, 298, 307, 317, 325, 338, 346,

355. 365. 379. 390. 400, 412, are

Printed for the Booksellers of London.

14. As time went on the Titles grew longer,

and pressure for space led to the reducing of the

Bookseller's Christian name to its Initial only, and
sometimes also to the omission of his Sign.

During the existence of this Serial, Englishmen
had usually only one Christian name ; though
foreigners often had several.

4th Series. A Catalogue of Books, etc.

Nos. I to 9 only in this Volume.

15. In April, 1680, there appeared, in a Folio

leaf, another ' Mercurius Librarius, or A faithful

Account of all Books and Pamphlets ' ; which
came out once a week, on Fridays. It ran for

three Numbers ; and then stopped. Apparently all

copies of these three leaves have utterly perished.

16. With the commencement of the Fourth
Series, there was started an Abridged Issue of
' The Term Catalogues,' consisting of a single Folio

Half-Sheet, printed on both sides ; of which, at

least. Five Numbers were published : but how
much longer it continued is not yet known.
Of this Abridged Issue, no copy is known to

exist in the British Empire. At page 456 we
have reprinted a facsimile of one of the pages of this

condensed Folio Issue from a photographic repro-

duction of it that appeared in the Bibliographer

(New York) for May 1902 ; in illustration of

an article on ' " The Term Catalogues " and

their prototypes,' by Mr. A. Growold.

Of the nine Numbers of the Fourth Quarto

I. ix
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Series of this Work that are included in this

Volume, three have no Colophons, two were

printed for Benjamin Tooke, and four were

Printed for the Booksellers of London.

So much then for the rise and progress of this

Quarterly Issue to the end of 1682 a.d.

IV. The original Editing of this Text.

IT
behoves us now very keenly to examine the

way in which Starkey and Clavell edited this

Journal.

It claims to be 'A Catalogue of Books

printed and published at London '
: but the Editors

quietly suppressed the names or initials of nearly

all the Letterpress Printers, who did not often

sell the books that they produced. Of these,

however, the names of the following will be found

in this First Volume :

Samuel Roycroft.

Thomas Roycroft.

George Sawbridge.

Samuel Simmons.

Nathaniel Thompson.

Robert Walton,

Andrew Clark.

Mary Clark.

Andrew Crook.

Thomas Dawkes.

Arthur Godbid.

Henry Hills.

D. Mallet.

Thomas Newcomb.

Edward Okcs.

John Playford.

Thomas Ratclijfe.

William Rawlins.

Thomas James. John Redmayne. etc.

For all the others, reference must be made to

the Imprints of the Volumes that they produced.

On the other hand, the names of the En-

gravers of Maps, Charts, Prints, Playing Cards,

etc., who not only machined their engraved pro-

ductions but afterwards sold them, are of constant

occurrence in the text, as

E. Berry. William Morgan. John Overton.

William Berry. James Moxon. Thomas Pool.

Richard Blome. Joseph Moxon. John Seller.

Robert Morden. John Ogilby. WilliamSherwin,etc.

Therefore this Journal is only indirectly a Record

of London Letterpress Printing. Books, pro-

duced at Oxford, Cambridge, York, Edinburgh,

Dublin, Paris, Amsterdam, Geneva, etc., occasion-

ally occur in the Text ; but usually without the

names of their Printers.

18. Then, the Editors developed a most per-

sistent craze, whenever a name ended in two similar

consonants, of striking out one of them : and

particularly in the cases of two final ' ll's ' and
two final ' tt's.' Thus, they gave only one '

I

'

to such personal names as Chiswell, Clavell, Glan-

vill, Marshall, Shadwell, etc. ; or to place names
like Clerkenwell, Cornhill : and only one ' t ' to

Garbutt, Pitt, etc. To remedy this mad freak,

and to restore these lost consonants, has needed

an unwearied watchfulness.

I. X

1 9, Again, in the earlier part of this Volume

especially, the Editors were singularly careless

in their spelling of the names of their brother

Booksellers. In the original Issues we find

Collyns for Collins, Crowch for Crouch, Edwyn for

Edwin, Gillibrand for Gellibrand, Hinchman for

Hensman, Kettleby or Kitelby for Kettilby, Lownds

for Lowndes, Magnus for Magnes, Mortlack or

Murtlock for Mortlock, Nathanael for Nathaniel,

Ogleby for Ogilby, Symons for Simmons, Took or

Tooks for Tooke. These errors have been corrected

in this Reprint ; reference being made, where

necessary, to the Imprints of the books themselves.

It is therefore hoped that the names of all these

Booksellers are now substantially correct.

20. But more remains to be told. As soon as the

text was in type, it was compared with the British

Museum Catalogue—that wonderful monument
of human learning and research ; without which

this Reprint, as it is now oflFered to Mankind,

would have been perfectly impossible. It was

then found that the surnames of all the Authors,

Translators, Editors, etc., as they stood in the

original Issues, were not to be depended upon. In

the very first Title Davis is spelt Davies, p. i,

and Assheton at p. 60 is spelt Aston ; and so forth,

right through the whole text.

Inasmuch as accurate Names are the very foun-

dation of Bibliography, this discovery produced

nothing less than consternation. The first im-

pulse was to pay the Printer for the work already

done by him, and to abandon the Reprint in

despair, rather than spend some eighteen months

of one's life in rectifying these Editors' blunders in

respect to something like 30,000 personal names.

For to have reprinted the text as the Editors

left it, would have been a fraud upon my Sub-

scribers, to which I could never stoop.

Better thoughts, however, prevailed. Seeing

that no Publisher would undertake this Reprint,

and therefore, were it now abandoned, it would

never be done at all ; and seeing also, that so

little was generally known of this period of our

Literature ; it was resolved that a desperate effort

should be made on behalf of this Text. So the

Work, at length, proceeded slowly, month after

month.

The general result of this revision is therefore,

that about four-fifths of the names of the Authors,

Translators, Editors, etc., in black type, may
be accepted as quite correct : and the remaining

one-fifth may be regarded as more or less correct.

The reason for this lies in the fact that, so far

I
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as this First Volume is concerned, about twenty

per centum of the books described in this Catalogue

are not, at the present moment, to be found in the

British Museum Library in the shape of any Edition

whatsoever : vast and noble as that great Collec-

tion undoubtedly is.

21. Then, the Editors adopted mongrel forms

of names, half English, half Latin, like John Be-
guinus, p. 9 ; and John Pr^^votius, p. 23. These,

and such like, have been restored to their Latin

forms, as Joannes Beguinus and Joannes Pravotius.

Similarly, foreigners writing in their own, or

any other, modern language, are here given their

natal names ; instead of the Editors' Anglicized

forms : as Roland Freard, instead of Rowland
Freart, p. 3 ; and Alessandro Francini, instead of

Alexander Francine, p. 19.

22. Again, the Editors often give an Author
his initials only, when his full name occurs in the

book. This has been rectified in the Indexes.

Indeed, it may be pointed out that the recovery

in the Indexes of the Christian names in so many
thousands of instances has only been a part of the

arduousness of this Reprint.

Sometimes, as in the cases of Samuel Snignel,

p. 165, and T. Raw, p. 373, the Editors insert

as the Publishers the names of Booksellers that do
not occur in the Imprints at all. This is also

frequently the case as regards Maps.

23. Last, and not least, the Editors give a large

number of Titles as anonymous ; when their

Author's names, or initials, occur in the books
themselves. This, their crowning iniquity, seems

to have arisen from sheer heedlessness. To remedy
this shortcoming, all these apparently anonymous
Titles have been gathered, in an alphabetical order,

into the Title Index at pp. 519-532.
24. While this Series was in progress, the Apos-

trophe (') gradually came into use in the English

language. In the original Issues, it occurs errati-

cally and without any method or system. In this

Reprint, it is always inserted according to the

modern usage.

25. Then, again, as was very natural in the forty-

four years that this Serial was in progress, the way
the matter was put into type greatly varied. What
was set in Italic type in one Number, was put in

Roman type in the next : what was put in words
at one time, was expressed in figures at another.

Great care and thought has been given to the

setting of this Reprint in one uniform manner, to

the greater comfort of the Reader. This has in-

volved the revision of the punctuation.

26. But, notwithstanding all the above keen

sub-editing, the Text itself has not been added to,

nor subtracted from. It goes forth to tell its own
tale. Its bibliographical value is immense, not .

only for the Librarian and the Lover of Books ;
^~-

but also for the Theologian, the Historian, the

Physician, and the Scientist.

27. It may be asked, Had all the books recorded

in any given Number, been actually published at

the date of that Number .'' The answer must be in

the negative. For example, of the books recorded

in the Number for any particular Michaelmas

Term, that is, November, some bear the date of

that year on their Title Pages ; and others, the
^'-

date of the following year. It would all depend

on the date of the licensing, the size of the book,

and how far the printing had progressed when the

' Term Catalogue ' appeared. Evidently books were

often inserted in this List from what we should

now call a Proof Title Page, in advance of the

actual publication of the book.

In a general way, it may also be said that, until

the Licensing Act expired in 1694, no book was

inserted in this Serial that had not been licensed

by UEstrange, or by one of the many other V^
licensing authorities.

It would also seem that the authorship of any

licensed publication was rarely unknown to the

Trade ; even if it were not known by the public.

28. As a result of the Editors' classification of

the Titles, the Reader will sometimes meet with

a Reply to a Book before he has met with the

Book itself

29. Though great progress has been made in

the present Reprint, it is quite impossible for any

one man, in the present state of our knowledge,

to clear up all the difficulties in the Text ; which

must, for a long time to come, remain the happy

hunting ground of Bibliographers, Librarians,

and Collectors.

V. Some Notable Publishers.

THE three Volumes of this Work roughly

represent three generations of London

Publishers. In our next Volume we

propose to give a number of brief bio-

graphical notices, by a contemporary Publisher,

of the second of these generations. In the mean-

while, we will call attention here to the more

noticeable ones of the earliest group.

The personal opinions of these publishing Book-

I. xi
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sellers had much to do in shaping the form and
body of the Literature. Their convictions led

them to publish books that they liked and
opinions that they approved of.

30. The man to watch is Richard Chiswell.

All through the period of this Volume and the

next he was steadily rising to the top of the trade,

until, in 1 704, he was the first Publisher and Book-
seller in the Three Kingdoms.

Next to him in the volume of his business, but

representing the other side of the Literature, was
Thomas Parkhurst, the great Presbyterian Publisher.

Richard Royston, Bookseller to the King, was what
we should now call the Tory Publisher of that Age.

Henry Herringman was Drydens Publisher
;

and the Publisher of Polite Literature generally :

in the production of which class of books he had

for successors, Jacob 'fonson, and Bernard Lintot.

Magnes and Bentley, afterwards, Richard Bent-

ley alone, issued Novels, usually translations from
the French ; and that Firm continued to be a

great issuer of Fiction for more than two hundred
years, until its dissolution a few years ago.

James Allestry, John Martyn, Spencer Hickman,
and Richard Chiswell, were, in succession. Pub-
lishers to the Royal Society ; and therefore the

great Scientific Publishers of that day.

ff^illiam Crook published for Thomas Hobbes.

Nevil Simmons was Baxter s Publisher ; and
after him Thomas Simmons and B. Simmons.

Henry Brome, and his Widow Joanna Brome,
published for Sir Roger UEstrange.

Langley Curtis, and his Wife Jane Curtis, were
what we should now call Radical Publishers ; and
published many things obnoxious to the Govern-
ment.

Richard Janeway did the same. As we now
enjoy the secured liberty for which these Radicals

so strenuously struggled, our sympathies must go
out to them. Their courage in those oppressive

Times was simply splendid.

31. Francis Smith, known as Elephant Smith
from his Sign of the Elephant and Castle, was
another of the Radical Publishers. He was the

Publisher for the Baptists ; though it was Nathaniel
Ponder that secured Bunyans imaginative Works.
Smith has left us two most valuable records of the

way that the tyranny of that time afflicted the

London Press.

(a) An Account of the injurious Proceedings of Sir George
Jeffreys, Knight, late Recorder of London, against Francis Smith,
Bookseller ; with his arbitrary carriage towards the Grand Jury at

Guildhall, Sept. i6 1680: upon an Indictment then Exhibited
against the said Francis Smith, fcr publishing a Pretended Libel,

I. zii

entituled, ' An Act of Common Council for Retrenching the Expences

of the Lord Mayor and Sheriffs of the City of London, etc'

Together with an Abstract of very many former Losses and
Publick Sufferings sustained by him both in his person and estate.

Humbly Submitted to the Consideration of all True Englishmen.

London [? 1680] fol.

(6) An Impartial Account of the Tryal of Francis Smith, upon
an Information brought against him for printing and publishing a

late book, commonly known by the name of [' Clod-pate's Ghost,'

by] Tom TickUfoot ps. etc.

As also of the Tryal of Jane Curtis, upon an Information brought

against her for publishing and putting to sale a scandalous Libel,

called, 'A Satyr upon Injustice, or Scroggs upon Scroggs.'

London i68o fol.

32. Some Booksellers were hostile to the suffer-

ing Nonconformists : others had a pitying regard

for them ; among whom may be honourably men-
tioned Nevil Simmons, Jonathan Robinson, and
Benjamin Alsop.

33. The history of the Quaker Press in London
has yet to be written. How did the Society of

Friends, who had no connection whatever with the

Company of Stationers, manage to pour out so many
books in defence of their principles all through this

troublous period } That has yet to be made known.

34. Some of these Booksellers made notable

contributions to the Science of their Profession,

which is Bibliography : as Thomas Basset com-
piled a List of Law Books ; Robert Clavell, several

Lists of English Literature ; William Cooper, Lists

of Chemical Books ; Francis Kirkman, Lists of

Plays ; and Moses Pitt, Lists of Foreign Books.

VI. The Forms of London Books.

PRINTED matter in the Restoration Age
usually appeared in one of three forms.

Bound Volumes. The habit of the

Publishersof binding booksin whole leather

before publication evidently originated during the

Commonwealth period. When ^ and by whom i*

Before 1641, it was usually the Purchaser who
employed his Binder to bind up his larger books

in leather singly ; and a number of his smaller

texts under one cover, which was often a mere
piece of vellum.

Stitched Books. William Miller, the Book-

seller, thus describes the Texts that were usually

issued in this form :

Acts of Parliament, Proclamations, Speeches, Declarations,

Letters, Orders, Commissions, Articles of War or Peace, Books of

Church Government, Sermons, Histories, Plays, etc., pp. 407, 511.

Single Sheets. These, when printed on one

side, were called Broadsides ; and, in that shape,
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were used for Almanacks, Ballads, etc. : but a

good many of the political Single Sheets of this

time were printed on both sides.

At pp. 386, 406, 419, will be found the Titles

of a Bibliographical Serial, which ran to three

Numbers, of Stitch'd Books and Single Sheets

relating to the Popish Plot.

VII. Words and Phrases.

A FEW words and phrases in this Biblio-

graphy require special attention :

Against = over against, opposite to : not
next to.

To print. Printer = To publish. Publisher.

Under = in most cases, under the shaaow of,

close to : not underneath.

West end of St. Paul's Church. Shops thus
described were all in St. Paul's Churchyard, pp.
72, 83. There must have been some special

advantage in the position of these western shops
that this form of address should so often be
insisted upon. How the Churchyard must have
swarmed with Booksellers !

VIII. The Text in its relation to
THE Literature.

THIS Bibliography is mainly a Record of
Southern Books, of books produced and
published at London, Oxford, and Cam-f
bridge.

The fifteen years, 166 8- 168 2 a.d., fall within
the most oppressive time that the English Press
has ever had to endure since Caxton brought
Printing into England. UEstrange gagged the
London Press then, as it has never been gagged
before or since. Yet the amount of unauthorized
printing, not necessarily secret, in his time, was
very considerable. Many books had simply for

their Imprint such words as these, ' Printed in the
Year 1678.' As a test instance of the impotency
of the Censorship, compare all the extant Tracts
relating to the judicial murder of Stephen Colledge,

the Protestant Joiner, in i68i, with Sir Roger
ISEstrange s book recorded at p. 464.

38. The Mercurius Librarius is manifestly but an
imperfect representation ofEnglish Literature in the
years 1668 to 1670 a.d. Among other omissions,
it does not contain the First Edition of Milton s

'Paradise Lost,' 1668
;
possibly for political reasons.

39. Let us now consider the classes of books
and pamphlets that usually will not be found in

this first Volume.

(a) State documents, Official publications, Proclamations, Bibles,

Books of Common Prayer ; and, generally speaking, the productions

of the various King's Printers. These 'Catalogues' are a Non-
Official List.

(A) There is an avoidance of any free discussion in the Press ol

the Political Questions of the Day until the Popish Plot terror

broke out ; when that was debated from every point of view. After

the Revolution of i688, however, there will be found many con-

troversies in the Press upon our National Affairs.

(c) One of the most extraordinary things in the history of the

Society of Friends is the way they appealed to Public Opinion

through the Press, at a time when the Government were endeavour-

ing, with all its might, to suppress Public Opinion altogether. Of
the large number of Works written by Quakers during this time,

only a few are incidentally noticed in the text, in connection with

Replies to them. For further information on that valuable branch

of our Literature, the Reader is referred to Mr. Joseph Smith's

(i) ' Descriptive Catalogue of Friends' books,' 3 Vols. 1867, 1893

;

(2) ' Bibliolheca Anti-Quakeriana,' 1873. In the Preface to this

latter work, Mr. Smith says, ' The reader will perceive on ex-

amination that the greatest adversaries the Society had to con-

tend with, in early days, were the Nonconformist Divines.' But if

the Nonconformists wrote against these worthy people ; the Con-

formists put them in prison.

(rf) Of the much smaller body of Roman Catholic books printed

in English, the same may be said. They are usually only inci-

dentally noticed in the various Replies to them : but there is one

notable exception to this, in the case of Ptter Walsh (who has

been called the English Pietro Sarpi of that Time) ; whose books,

especially his celebrated sixteen ' Controversial Letters,' are recorded

in this Bibliography. For other Roman Catholic books of this

time, the Reader is referred to Mr. Joseph Gillow's admirable

'Biographical Dictionary of English Catholics.' 5 Vols. 1885-1902.

(e) Not much notice is taken of the Newspapers, especially of

those short-lived ones that appeared in 1679-1680 a.d. : but three

remarkable Periodicals are chronicled in it, (i) Joseph Moxon's
' Mechanick Exercises' at pp. 302, 311, 341, 392; (2) John
Houghton's ' Collection of Letters for the Improvement o£ Hus-

bandry and Trade' at pp. 464, 486, 511; and (3) 'Weekly

Memorials for the Ingenious' at pp. 481, 501.

(/) Very few books produced in the English Colonies at that

time are recorded.

(g-) Only one of the Lord Mayor's Pageants will be found in this

Volume, at page 89.

(A) A very few Broadside Ballads are mentioned in it : but it

contains a considerable number of Drolleries and other miscellaneous

Collections of Verse ; which will be found through the item ' Songs '

in the Second Index.

(i) A few broadside Almanacks occur in this Volume : but the Oc-

tavo Almanacks, that were published by the Company of Stationers

of London, will not make their appearance till in the next one.

{j) Lastly, what may be called the ultra-ephemeral Literature,

the Wonderment Texts, was evidently considered beneath the

dignity of this Record, like that Tract of 1674 of ' Strange and

Terrible News of a Woman that hath sold herself to the Devil.'

Further, it must be remembered that all the

publishing Booksellers of the period did not

advertise their licensed Issues in this Trade

Journal.

But, after every possible deduction has been

made, this Contemporary Bibliography has no

equal in any European language of its period.

I. xiii
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IX. The Principal Writers.

WITHOUT question, the two most pro-

lific English Writers during the period

of this first Volume, were Richard

Baxter and Sir Roger UEstrange.

After them, would probably come Bishop Edward
Stillingfleet, the Honourable Robert Boyle, Bishop

Gilbert Burnet, and John Bunyan.

Baxter and UEstrange represented the good,

and the evil, of that stormy Age.

41. Baxters autobiography was published in

1696, under the editorship of Matthew Sylvester,

with the title of ' Reliquiae Baxteriana, or Mr.
Richard Baxter s Narrative of the most Memor-
able Passages of his Life and Times.' Without
in the least committing oneself to his religious

views or to his political opinions, we must regard

this autobiography as the best possible Introduc-

tion to the religious and political affairs of that

Time, of all the many Memoirs produced in an

Age so famous for its Autobiographies.

Coleridge said, in his ' Table Talk,' ' Pray read

with great attention Baxters Life of himself. It

is an inestimable Work. I may not unfrequently

doubt Baxters memory ; or even his competence,

in consequence of his particular modes of think-

ing : but I could almost as soon doubt the Gospel
verity as his veracity,' i. 83, Ed. 1835.

Doctor Alexandre Beljame, of Paris, who is

now at the head of the English teaching in France,

has written an excellent Work on the transfer, in

England, of the patronage of Literature from the

Dedicatee to the Publisher, under the title of ' Le
Public et les Hommes de Lettres en Angleterre,

1660-1744, A.D.' Paris, 1881.

42. Let us now see Baxter's experiences as an

Author.
My Bookseller, Ntvil Simmons, broke [became bankrupt] ; which

occasioned a clamour against me, as if I had taken too much money
of him for my books : when, before, it was thought that he had
been one of the richest, by my means ; and [it was] supposed
[that] I had freely given him (in mere charity) the gains of above
Five hundred pounds, if not above a Thousand pounds. Where-
upon I wrote a letter to a friend in my own necessary vindication.

Reliquice Baxteriatice. Part III., p. 182.

The following is the material part of Baxter's

letter ; which is one of the immortal passages of
English literature.

The greatest reproach that is laid on me is, by Conformists, for

not conforming, or not giving over my Preaching and Ministry:

and if they accuse me, for not turning Papist, and for not giving over

prayer as they did Daniel, it would have the same effect with me.

But now comes a new one (my sufferings are my crimes!), my
Booljseller, Nevil Simmons is broken ; and it is reported that I am
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the cause ; and a great Dean (whom I much value) foretold that I

would undo him. Of all the crimes in the world I least expected

to be accused of covetousness. Satan being the master of this

design to hinder the success of my Writings when I am dead ; it is

part of my warfare, under Christ, to resist him. I will tell you there-

fore truly all my covenants and dealings with Booksellers to this day.

When I first ventured upon the publication of my thoughts, I

knew nothing of the Art of Booksellers. I did, as an act of mere
kindness, offer my book, called, ' The Saints' Rest,' to Thomas
Underhill and Francis Tyton to print {= publish]; leaving the

matter of profit, without any covenants, to their ingenuity. They
gave me Ten Pounds for the First Impression ; and Ten Pounds a

piece, that is, Twenty Pounds, for every after Impression till 1665. I

had, in the meantime, altered the book by the addition of divers sheets.

Mr. Underhill dieth ; his wife is poor. Mr. Tyton hath losses

by the Fire [of] 1666. They never gave me, nor offered me, a

farthing for any Impression after ; nor so much as one of the Books

:

but I was fain, out of my own purse, to buy all that I gave to any
friend, or poor person, that asked it.

This loosening me from Mr. Tyton, Mr. Simmons stept in, and
told me. That Mr. Tyton said, he had never got three pence by me

;

and brought witness. Hereupon, I used Mr. Simmons only.

While I lived at Kidderminster, some had defamed me of a

covetous getting many hundred pounds by the Booksellers. I had
till then taken of Mr. Underhill, Mr. Tyton, and Mr. Simmons,

for all save 'The Saints' Rest,' the Fifteenth Book [of the First

hnpressions]; which usually I gave away: but if anything, for

Second Impressions, were due ; I had little in money from them,

but in such books as I wanted, at their rates.

But when this report of my great gain came abroad, I took

notice of it in print, and told the World that I intended to take

more hereafter; and, ever since, I took the Fifteenth Book for my
friends and self; and Eighteen Pence more for every ream [0/ 480

sheets] of the other Fourteen, which I destinated to the poor. With
this, while I was at Kidderminster, I bought Bibles to give to all

the poor families: and I got Three Hundred, or Four Hundred,

Pounds ; which I destinated all to charitable uses.

At last, at London, it increased to Eight Hundred and Thirty

Pounds ; which delivering to a worthy friend, he put it into the

hands of Sir Robert Viner, with an Hundred Pounds of my Wife's

:

where it lieth settled on a charitable use, after my death ; as from

the first I resolved. If it fails, I cannot help it!

I never received more of any Bookseller than the Fifteenth Book,

and this Eighteen Pence a ream. And if, for after Impressions, I

had more of those Fifteenths than I gave away, I took [as Royalty]

about two-third parts of the common price of the Bookseller, or

little more ; and oft less. And sometimes I paid, myself, for the

printing [of] many hundreds, to give away ; and sometimes I bought

them of the Bookseller, above my number [0/ the Fifteenth Copies]
;

and sometimes the gain was my own necessary maintenance ; but

I resolved never to lay up a groat of it for any but the poor.

Now, Sir, my own condition is this. Of my patrimony, or small

inheritance, I never took a penny to myself; my poor kindred need-

ing [it] much more. I am [now, for] fifteen or sixteen years, divested

of all ecclesiastical maintenance. I never had any Church, or

Lecture, that I received wages from : but, within these three or four

years [1674-1678, a.d.], much against my disposition, I am put to

take money of the bounty of special particular [private] friends ; my
Wife's estate being never my propriety [property], nor much more

than half our yearly expense.

If, then, it be any way unfit for me to receive such a proportion as

aforesaid, as the fruit of my own long and hard labour, for my neces-

sary and charitable uses ; and if they that never took pains for it,

have more right than I, when every labourer is master of his own;

or if I may not take some part with them ; I know not the reason

of any of this 1 Men grudge not at a cobbler, or a tailor, or any

day labourer, for living on his labours : and why an Ejected Minister

of Christ, giving five parts to a Bookseller, may not take the sixth
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part to himself, or to the poor, I know not. But what is the thought,

or word, of Man 1

Doctor [William] Bates now tells me that, for his book, called,

'The Divine Harmony [of the Divine Attributes, 1674; p. i6i],'hehad

above an Hundred Pounds; yet reserving the future [i.e. payments

forjuture Impressions] to himself. For divers Impressions of ' The
Saints' Rest,' almost twice as big, I have not had a farthing.

For no book have I had more than the Fifteenth Book to myself

and friends ; and the Eighteen Pence a ream for the poor and works

of charity : which the Devil so hateth that I find it a matter past

my power to give my own to any good use ; he so robs me of it, or

maketh men call it ' a scandalous thing.' Verily, since I devoted

all to God, I have found it harder to give it, when I do my best

;

than to get it : though I submit, of late, to him, partly upon charity

;

and am so far from laying up a groat, that, though I hate debt, I am
long in debt, etc., etc., etc. Reliquia Baxteriance, Appendix, p. 118.

43. Posterity has no occasion to regard Sir

Roger L'Estrange with any favour, as he laboured,

with all his might, to make our forefathers politi-

cal slaves. He was the undaunted Advocate and
Defender of royal Despotism.

Dr. Samuel Johnson writing on the ' Charac-

ters of eminent English Writers ' in the ' Literary

Magazine' for May 1758, iii., 197., gives the

following appreciation of the Surveyor of the Press.

L'Estrange, who was by no means so bad a Writer as some
have represented him to be, was sunk in Party writing ; and, having

generally the worst side of the argument, he often had recourse to

scolding, pertness, and consequently [to] a vulgarity that discovers

itself even in his more liberal compositions.

He is the first Writer I find upon record, who regularly enlisted

himself under the banners of a Party for pay ; and fought for it,

through right and wrong, for upwards of forty campaigns. This
intrepidity gained him the esteem of Cromwell himself; and the

Papers he wrote, even just before the Revolution, with almost the

rope about his neck, have the same characters of perseverance.

That he was a Standard Writer cannot be disowned ; because a

great many very eminent Authors formed their style by his. But his

standard was far from being a just one : though, when Party considera-

tions are set aside, he certainly has elegance, ease, and perspicuity.

44. Bishop Siillingfleet was a fine example of the
Church Militant of that Age, as the Honourable
Robert Boyle was of the Christian Scientist :

while Bishop Burnet was, in this Volume, but
making a beginning of his multifarious Writings.

45. The First Part of Bunyans ' Pilgrim's Pro-
gress' appeared in 1678, p. 299 ; and the Second
Part in 1684. By 1692, Charles Doe tells us.

Twelve Editions of Part I and Three Editions of
Part II had appeared in English, of about a hun-
dred thousand copies in all : besides which, it

had been printed in France, Holland, and New
England ; and also in Welsh.

J. Bunyan's • Works,' Vol. I. [all published]. London. 1692.
Folio ; at the end.

46. So far, we have been considering Prose.

Of Poetry, the most successful Poem of that

Time was John Dryden's ' Absolom and AchitopheV
of 168 1 ; which is still regarded as the finest

political pamphlet ever written in English Verse.

Of this Poem, in which personal satire was applied to the sup-

port of public principles, and in which therefore every mind was

interested, the reception was eager, and the sale so large that my
father, an old Bookseller, told me, he had not known it equalled but

by ' Sacheverell's Trial [1710].' ' Life of Dryden,' in ' Prefaces ' [ =
' The Lives of the Poets '], iii. 92, 1779.

X. The Restoration Age.

THE Restoration Age was a period of

bright lights and dark shadows ; and

contained many extremes of human
character. Eminent Saints like Bishop

Jeremy Taylor, Richard Baxter, John Milton, and

John Bunyan, were the contemporaries of such

witty Sinners as King Charles himself, John fVil-

mot, Earl of Rochester, George Villiers, Duke of

Buckingham, and Sir Charles Sedley, Bart. It was

an Age of strong men. In Morals as in Politics,

Good and Evil strove together for the mastery in

the persons of their choicest champions : and it

did seem, for a time, as if the Evil would over-

come the Good ; but with the happy and glorious

Revolution of 1688 matters began to mend.

There is, as yet, no adequate account in our

language of this period of our national life ; and

it is to be hoped that the reprinting of this

Bibliography may stir up some just mind, pitying

soul, and artistic hand, to make that Age live once

more in the sight of Posterity.

Indeed, our history, during the whole fifty-four

years from the Restoration of Charles II. to the

Accession of George I., has all the unity, all the

intensity, all the passion and pathos, of a great

national Drama. That Time was full of move-
ments, of speculations, of Causes. It abounded

with heroism and cowardice, with integrity and

scoundrelism, with mystic piety and blasphemous

profanity, with meek suffering and rabid oppres-

sion. It had its wars and its conspiracies, its

massacres and its violent deaths, and, worst of all,

its judicial murders.

48. Politically, it was the last great fight, in

this country, between Despotism under the cloak

of the doctrine of the Divine Right of Kings and

the Passive Obedience and Non Resistance of the

Subject, and the Constitutional Liberty which it

is now our happiness to enjoy.

49. As regards Literature, the chief readers of

that Age, as Baxters experience clearly proves,

were the religious people ; who with their Sermons,

their Treatises, and their Book Wars, kept the

metropolitan Book Trade going. After them

came the Writers on Pure and Applied Science
;
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who produced a larger Scientific Literature than

they have generally been credited with.

With only two public Theatres in London,

which were not open all the year round ; and from

the fact that Plays were not usually printed until

after they had been represented at one of these two

Theatres; there could not be a large printed Drama.

The Poetry was of still less bulk : but the best

Lyrics of that Time are of a most refined and

beautiful character, while its biting Satires have

never been surpassed in our language.

To our present day ideas, there seems to have

been a great dearth of Prose Fiction. Apparently

people addicted themselves to Music instead.

Besides all this, that Age bequeathed to Pos-

terity some noble Historical Memoirs and Auto-

biographies ; as the labours of Rushworth, Dug-
dale, and Anthony a Wood, of Baxter, Evelyn and
Pepys, fully prove.

50. As regards literary form, the period of this

first Volume is a time of voluminous difFuseness.

This is seen in not only such theological works as

Caryl on Job, or Manton on Psalm cxix. : but also in

English fiction like Lord Orrery's 'Parthenissa' and
Ingelo's ' Bentivoglio and Urania ' ; and especially

in those vast Romances, translated from the French,

of Madelene de Scudery and Gauthier de Castes.

In addition to their tedious length, manv Eng-
lish books were also afflicted with what may be

called the paraphernalia and pomposity of Litera-

ture. No book was considered complete, without

its apparatus of Dedication, Preface, Introduction,

etc., before you came to the heart of it : all which
ponderosity and formalism Dean Swift laughed at

and mocked in his ' Tale of a Tub.'

Ordinary human life then moved slower. Men
were not then in such a perpetual hurry as they

are now. There was plenty of time for elabora-

tion. Writers had not yet learnt that 'Brevity

is the soul of Wit.' It was left for Addison and
Steele, in the next generation, to show the World
a better method of style in their immortal Essays
in the ' Tatler,' ' Spectator,' and ' Guardian.'

Yet, when all drawbacks have been considered,

can our own Age produce the literary equals of
such immortal English books as ' Paradise Lost,'
' The Pilgrim's Progress,' ' The Complete Angler'.?

51. In Science, it is a famous period. It is

perfectly splendid the way that the English Mind
rushed at Pure and Applied Science in all its

branches, as this Bibliography most abundantly
testifies. William Gilbert and Lord Bacon were
the forerunners of this rush, which began amongst
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the Oxford men in the time of the Common-
wealth. The best thing that King Charles II.

ever did, was to found the Royal Society.

In this Age of Specialism, however, when the

merest fragment of a Science is considered more
than enough for the life energy of the hardest

worker, it seems something perfectly comical to see

men, like John Evelyn, the Hon. Robert Boyle, and

Robert Hooke,a.tta.ck.mg half a dozen Sciences at once.

The Master Work of all this scientific effort,

however, Sir Isaac Newton's ' Principia,' did not

appear till 1687.

All this while, the English Nation was growing

in wealth and population at a faster rate than it

had ever done before.

XI. Conclusion.

HAVING now considered some important

points that are necessary to a right use

and appreciation of the Text ; it only

remains humbly to crave pardon for the

errors and short-comings of this Reprint. Any-
one can realize the arduousness of reproducing a

facsimile text of this extent : but when it is also

considered that it has been necessary to sub-edit

that text and to correct the errors of its original

Editors, the burdensomeness of the present at-

tempt will be all the more apparent.

This Work can never be a perfect Bibliography :

but it most certainly brings those far-off Ages
very close to us, almost to our very touch.

53. There now remains the very pleasant duty

of returning thanks :

First, to James T. Bell, Esq. of Northcote,

Dowanhill, Glasgow, for the most kind loan of his

set of the original Issues ; which includes two

unique numbers :

No. 8 of ' Mercurius Librarius ' for Mid-
summer Term 1670.

No. I of theSixthSeriesforEasterTermiyii.

Next, to that most accomplished Bibliographer,

Alfred W. Pollard, Esq. M.A., of the British

Museum, for most valuable suggestions in the

midst of the many difficulties from which this

Volume has now emerged.

Lastly, to the Managers of the Aberdeen Uni-

versity Press Ltd. for most excellent workman-
ship, and the able way in which they have realized

my ideas.

54. Laborare et orare.

Edward Arber.
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Mercurius Librarius,

OR

A Catalogue of Books

Printed and Published in Michaebnass Term, 1668.

DIVINITY.

DE JURE Uniformitatis Ecclesiastics,

or Three Books of the Rights

belonging to an Uniformity in

Churches ; in which the chief

things of the Lawes of Nature and Nations,

and of the Divine Law, concerning the

Ecclesiastical State with the Civil, are un-

folded. By Hugh Davis, Chaplain to the

Duke of Buckingham. In Folio. Price 8s.,

bound.

The Blessedness of the Righteous, dis-

coursed from Psalm 17. 15. By John
Howe, M.A., and lately iVIinister at Taring-

ton in Devonshire. In Octavo. Price, bound,

3s.

An Introduction to the Holy Scripture,

containing the several Tropes, Figures, Pro-

prieties of Speech, used therein ; with other

Observations necessary for the understanding

thereof By H. Lukin. In Octavo. Price,

bound, 2s.

London's Resurrection, or The rebuilding

of London encouraged, directed, and im-

proved, in fifty discourses. By Samuel
Rolls, Minister of the Gosf)el. In Octavo.

Price 3s., bound.

Index Biblicus, or The Historical Books of

the Holy Scripture abridged, with each Book,

Chapter, and sum of divers matters distin-

guished ; and a Chronology to every eminent

Epocha of time super-added ; with an har-

mony of the four Evangelists, and a Table

thereunto. In Twelves. Price 6d.

A Friendly debate between a Conformist

and a Nonconformist about several weighty

The Term Catalogues, I., No. i 1

matters. Published for the benefit of the

City, by a Lover of it and of pure Religion.

In Octavo. Price is. 6d., bound.

A Treatise of Holy dedication, both

personal and domestick, recommended to

the Citizens of London upon their entring

into their new habitations. By Tho.
Jacombe, D.D. In Octavo. Price 3s. 6d.,

bound.

The Wells of Salvation opened, or Words
whereby we may be saved. By Tho.
Vincent, Minister in London. In Octavo.

Price IS. 6d., bound.

Seasonable Truths in evil times, in several

Sermons preached in London. By W. Bridge,

of Yarmouth. In Octavo. Price is. 6d.,

bound.

The Mistical Union of Believers with

Christ. By Rowland Stedman, M.A.
Octavo. Price 3s. 6d., bound.

A word to Sinners, and a word to Saints.

By Tho. Gouge, late Minister of St.

Sepulchre's, London. Octavo. Price is. 6d.,

bound.

The way to Salvation, or The Doctrine of

Eternal life. By J. S. Octavo. Price 4s.,

bound.

The Psalms of King David paraphrased,

done into English meeter. By Miles Smyth.
Octavo. Price 3s., bound.

Divine Dialogues ; containing sundry Dis-

quisitions and Instructions concerning the

Attributes and providence of God. By Dr.

Henry More, of Cambridge. In Two
Volumes. Octavo. Price 8s., bound.

The Husbandman's Calling ; shewing the

Excellencies, Temptations, Graces, Duties, of

the Christian Husbandman, in Eleven Sermons.

I. 1
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Mercurius Librarius.

Preached by Rich. Steele, M.A. In Octavo.

Price 2s., bound.

PHYSICK.

HTDROLOGIA Chymica, Or The Chy-

mical Anatomy of the Scarborough

and other Spaws in Torkshire ; and a

Discourse concerning the Original of Hot
and Cold Springs, with the Causes and Cures

of most Diseases incident to Man. Also a

Vindication of Chymical Physick, where a

probable way is propounded for the Improve-

ment of Experimental Phylosophy : with a

Digression concerning an Universal Character

;

and a short Account of the Principles of all

Concretes, whether Vegetable, Animal, or

Mineral. By W. Simpson, Philo-Chymico-

Medicus. In Octavo. Price 3s., bound.

The Art of Chymistry, as it is now
practised, so plain and easie that it is fitted

to the meanest capacity. Written in French
by P. Thibaut, Chymist to the French
King ; and Englished by a Fellow of the

Royal Society. In Octavo. Price 3s.,

bound.

Secrets Reveal'd, Or An open Entrance
to the Shut-Palace of the King ; containing

the greatest Treasure in Chymistry : never

yet so plainly discovered. Composed by a

most famous Englishman, who, by inspiration

and reading, attained to the Phylosopher's
Stone, at his age of 23 year, Anno Domini
1645. Published by W. C, Esquire. In

Octavo. Price is. 6d., bound.
A Discourse wherein the interest of the

Patient, in reference to Physick and Physitians,

is soberly debated ; many abuses of the

Apothecaries in the preparing their Medicines
are detected, and their unfitness for practice

discovered : together with the reasons and
advantages of Physitians preparing their

own Medicines. In Octavo. Price, bound,
2S.

Choice and Experimented Receipts in

Physick and Chyrurgery ; as also Cordial
and Distilled Waters and Spirits, Perfumes,
and other Curiosities. Collected by Sir

Kenelm Digby, Knight. In Octavo.
Price, bound, 2s.

I. 2

HISTORIES.

IL Nipotismo di Roma, Or The History of

the Popes' Nephews, from the time of

Sixtus the 4th to the death of the last

Pof)e, Alexander the 7th. In Two Parts.

Written originally in Italian in the year

1667; and englished by W. A., Fellow of

the Royal Society. In Octavo. Price 3s.,

bound.

Anglite Notitia, Or The Present State of

England ; together with divers Reflections

upon the Ancient State thereof In Twelves.

Price 2s. 6d., bound.

The Present State of the Princes and

Republicks of Italy ; with Observations on
them, and useful Directions for those that

travel thorow that Countrey. Written by

J. Gailhard. In Twelves. Price is., bound.

The Husband forc'd to be Jealous, Or
The good fortune of those Women that have

Jealous Husbands. A Romance. Translated

by N. H. In Octavo. Price is., bound.

The Loves of Charles, Duke o{ Mantua, and

Margaret, Countess of Rovers. Translated

out of Italian. In Octavo. Price 2s., bound.

Cato Major : Of Old Age. A Poem. By
Sir John Denham, Knight. In Octavo.

Price 6d.

Cyprianus Anglicus, Or The History of the

Life and Death of William Laud, late Arch-

bishop of Canterbury ; containing the Eccles-

iastical History of the Three Kingdoms from

his first rising to his Death. Written by

Peter Heylyn, D.D. In Folio. Price,

bound, I OS.

A Relation of the Countrey of Jansenia :

wherein is treated of the Singularities founde

therein ; the Customs, Manners, and Religion,

of its Inhabitants. Written in French ; and

Englished by P. B. In Octavo. Price is.,

bound.

HUMANITY.

THE perfect Statesman, or Minister of

State, distinguished under such Prin-

ciples as are immediately requisite to

the establishment of a common welfare.
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Mercurius Librarius.

Written by Leonard Willan, Esq. In

Folio. Price 5s.

The Closet of the Learned Sir Kcnelm
Digby, Knight opened : whereby is dis-

covered several ways for making of Methe-

glin, Sider, Cherry-wine ; together with

excellent directions for Cookery, Preserving,

Conserving, Candying. Published by his

Son's consent. In Octavo. Price 2s.,

bound.

A Philosophical discourse concerning

Speech conformable to the Cartesian Prin-

ciples. Englished out of French. In

Twelves. Price is., bound.

An Idea of the perfection of Painting.

Written in French by Roland Fr^aro;

and Englished by J. Evelyn, Esq. Octavo.

Price IS. 6d., bound.

An Essay towards a real Character, and a

Philosophical language. By John Wilkins,
Lord Bishop of Chester. In Folio. Price

i6s., bound.

PLA YES.

SHE wou'd if she cou'd. A Comedy.
Written by George Etherege, Esq.

Quarto. Price is.

The sullen Lovers, or The Impertinents.

A Comedy. Written by Tho. Shadwell.
Quarto. Price is.

The Rivals. A Comedy. Quarto. Price

IS.

The Tragedy of Hero and Leander.

Written by Sir Robert Stapleton. Quarto.

Price IS.

Sir Martin Marr-all, or The feign'd Inno-

cent. A Comedy. Quarto. Price is.

BOOKS REPRINTED.

BENriVOLIO and Urania. In Six

Books. By Nath. Ingelo, D.D.

The Second Edition ; wherein all

the obscure Words throughout the

Book are interpreted in the Margin, which

makes this much more delightful to read than

the former Edition. In Folio.

Advertisements from Parnassus, in two

Centuries ; with the Politick Touch-Stone.

Written in Italian by the famous Trajano
Boccalini; and Englished by the Earl of

Monmouth. The Second Edition. In Folio.

The Compleat Body of the Art Military.

In Three Books. By Richard Ehon. To
which is added a large Supplement by Captain

Tho. Rudd. In Folio.

The Second, Third, and Fourth, Parts of

the Institutes of the Laws of England.

Written by the Lord Coke. All new
printed, with necessary Tables. In Folio.

Dr. Jeremy Taylor's Great Exemplar,

Or The Life of Christ. With several new
Pictures added. In Folio.

His Course of Sermons ; with an

addition of several Sermons. In Folio.

His Rules of Holy Living and Holy
Dying. In Octavo.

Bishop Spottiswoode's History of the

Church of Scotland. In Folio.

The Lord Hatton's Psalter. Twelves.

Dr. Donne's Poems, with Additions. In

Octavo. 4s.

The Ephesian and Cimmerian Matrons.

Two Notable Examples of the Power of

Love and Wit. Octavo. 2s.

A Catalogue, thus printed, is intended to be continued and published at

the end of every Term, if this find encouragement ; it being the First

Essay of this Kind.

Collected by, and Printed for, John Starkey, Book-seller, at the Miter

in Fleet street, near Temple Barre.
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Numb. 2.

Mercurius Librarius,

OR

A Catalogue of Books

Printed and Published at London in Hillary Term, 1668/9.

DIVINITY.

SIX Sermons ; with a Discourse annexed

concerning the true reason of the

sufferings of Christ : wherein Crellius

his answer to GroHus is considered.

By Edw. Stillingfleet, D.D. In Octavo.

Price, bound, 5s.

The Being and Weil-Being of a Christian.

In Three Treatises, setting forth the pro-

perties of the Righteous, the Excellency of

Grace, and the nature and sweetness of fellow-

ship with Christ. By Edw. Reyner, late

Minister at Lincoln. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d.

Sober singularity, or An Antidote against

Infection by the example of a multitude
;

being practical meditations on Exodus 23.

verse 2. By R. Stcdman, M.A. In Octavo.

Price, bound, is. 6d.

Moses revived, or A vindication of an
ancient Law of God against the sinful custom
and practice of men ; wherein the unlawful-

ness of eating Blood is proved by the word
of God, and the practice of the Patriarchs,

Prophets, and Apostles, and ancient Fathers.

Asserted by John Moore. In Octavo. Price,

bound, IS.

The great danger of continuing in, and
the greater of Apostatizing to, the Romish
Religion : to which is added, A discourse

of Transubstantiation. In Octavo. Price,

bound, IS.

The harmony of the four Evangelists, and
their Text Methodized according to the order
and series of times ; wherein the entire history

of our Lord and Saviour Jesus Christ is metho-

I. 4

dically set forth. By Samuel Cradock, B.D.

In Folio. Price, bound, los.

The best acquaintance and highest honour
of Christians, or A discourse of Acquaintance

with God. By Matthew Newcomen,
Minister of the Gospel. In Octavo. Price,

bound, IS.

Four Centuries of select Hymns, collected

out of Scripture ; all to be sung in five or six

Tunes commonly known and practised. By
W. Barton. In Twelves. Price, bound,

IS. 6d.

Verus Christianus, or Directions for private

Devotions and Retirements. By David
Stokes, D.D. With an Appendix con-

taining some private Devotions of Bishop

Andrewes, never before extant. In Twelves.

Price, bound, is. 6d.

The Sinner condemned of himself : being a

plea for God against the ungodly
;

proving

them alone guilty of their own destruction
;

and that they shall be condemned in the great

day of Account, not for that they lacked, but

only because they neglected, the means of

their Salvation. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

PHYSICK.

SOME Physical Considerations of the

Matter, Origination, and several species,

of Worms afflicting the bodies of Man-
kind of all Ages and Constitutions

;
proving

it to be an Epidemical disease, killing more
than either Sword or Plague : together with

the Causes, Signs, Symptomes, and Cure,

thereof By W. Ramesey, M.D. In

Octavo. Price, bound, 3s.
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Mercurius Librarius.

HISrORJES.

A RELATION of the French King's late

expedition into the Spanish Netherlands

in the years 1667 and 1668. With an

Introduction discoursing his Title thereunto
;

and an account of the Peace between the two
Crowns made in May 1668. Englished by

G. H., Gent. In Twelves. Price, bound,

IS.

The present state of the Republick of

Venice, as to the Government, Laws, Forces,

Riches, Manners, Customes, Revenue, and
Territory, of that Common-wealth ; with a

Relation of the present war in Candia.

Written by J. Gailhard, Gent. In Twelves.

Price, bound, is. 6d.

MATHEMA TICKS.

A KEY to the whole Art of Astrology. In

Two Parts. The First containing a

plain introduction thereunto : enabling

the meanest capacity to understand the

grounds thereof, and to give a rational

Judgement on a Figure ; with the Doctrine

of Elections, and a small book of Scheams

ready set. The Second containing the Gene-
thliacal part of Astrology ; wherein is shewed,

by an easie method, how to calculate Nativities

several ways : also the whole Doctrine of

Directions, Revolutions, and Prosections
;

with other varieties not heretofore published.

By Henry Coley, Philomat. In Octavo.

Price, bound, 3s.

A Continuation of new Experiments

Physico-Mechanical, touching the Spring and

Weight of the Air and their effects. Wherc-
unto is annex'd, A short discourse of the

Atmospheres of consistent Bodies. By the

Honourable Robert Boyle. In Quarto.

Price, bound, 5s. 6d.

Sterometrical Propositions, variously appli-

cable ; but particularly intended for Gageing.

By Robert Anderson. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d.

A Platform for Purchasors, a Guide for

Builders, and a Mate for Measurers. In

Three Books; containing general Rules, neces-

I., No. 2

sary Observations, and Tables ready calculated,

for those that either Sell, or Purchase, Land or

Houses ; or build in the City of London, or

any where else. By Wil. Leybourn. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Nine Geometrical exercises for young
Seamen, and others that are studious in

Mathematical practices, Geometrically per-

formed by a line of Chords and equal parts,

by ways not usually known or practised. By
Wil. Leybourn, Philomath. In Quarto.

Price, bound, 3s. 6d.

The com pleat Measurer, or A new and

exact way of Mensuration ; by which may
be measured both superficies and solids in a

more plain and easie way then ever yet extant.

By Tho. Hammond. In Octavo. Price,

bound, IS.

An Introduction to Algebra, translated out

of High Dutch into English by T. Brancker,
M.A. ; much altered and augmented by D[r.

J.] P. Also a Table of odd Numbers less then

100,000 ; shewing those that are Incomposit,

and resolving the rest into their factors of

Coeficients. Supputated by the same T.
Brancker. In Quarto. Price, bound, 7s.

MISCELLANIES.

MORAL Gallantry. A discourse wherein

the Author endeavours to prove that

Point of Honour (abstracting from
all other ties) obliges men to be Virtuous

;

and that there is nothing so mean (or un-

worthy of a Gentleman) as Vice. Also, A
Moral Paradox, maintaining that it is much
easier to be Virtuous then Vitious. By Sir

George Mackenzie, Author of Religio Stoici.

In Twelves. Price, bound, is. 6d.

Some improvements to the Art of Teaching

Latine, especially in the first grounding of a

young Scholar in Grammar -learning; shewing

a short and easie way to bring a Scholar to

variety and elegancy in writing Latine. By
Wil. Walker, B.D. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d.

Cicero's Prince : the Reasons and Councels

for settlement and good Government of a

Kingdom. Collected out of Cicero's works
by T. R., Esq. In Octavo. Price, bound, is.
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Mercurius Librarius.

[Feb.]

Priscianus, Ephebus, or A more full ex-

planation of the Rules of Syntax, heretofore

briefly delivered under the name of Priscianus

Nascens : offering certain Rules for a more

easie way of translating English into Latine,

and Latine into English, then hitherto hath

been given ; cleering the way to the Syntax

of Lilies Grammar, and being of great use

to ail that learn Latine. In Octavo. Price,

bound, 4s.

Priscianus, Embrio, Nascens. The Embrio

being formed of Examples on the Declensions,

Adjectives, Pronouns, Verbs, and Participles ;

intended for an easie practice on the former

part of the Common Accidens. The Nascens

giving Rules of Syntax, framed from the

English manner of speaking, for the easier

translating English into Latin. The ex-

amples of both the Embrio and Nascens being

Construed, Parsed, and Applied to their

respective Rules. In Octavo. Price, bound,

2S.

Of Credulity and Incredulity in things

Natural, Civil, and Divine : wherein the

denying of Spirits, Witches, etc., is confuted
;

Epicurus his cause discussed ; and the design

to bring him and Atheism into credit dis-

covered ; and the use of ancient Learning

asserted. By Meric Casaubon, D.D. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Systema Agriculturie. The Mistery of

Husbandry discovered : wherein is treated

of the several new and best wayes of Tilling,

Planting, Sowing, Manuring, Ordering and

Improving, all sorts of Grounds ; and also

treating of all sorts of Fruits, Corn, Grain,

Pulse, new Hays, Cattel, Fowl, Beasts, Bees,

Silk-worms, etc. With an account of the

Instruments and Engines useful in this

profession. To which is added. The
Husbandman's Almanack and Dictionary.

By J. W., Gent. In Folio. Price, bound,

A Compleat Collection of the Philosophical

Transactions for the years 1665, 1666, 1667,

and 1668 : giving an accompt of the present

undertakings, studies, and labours, of the

Ingenious in many considerable parts of the

world. In Quarto. Two Volumes. Price,

bound, 30s.
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LJBRJ LATINI.

RENATI Descartes EpistoU, partim ab

Auctore Latino sermone conscript, partim

ex Gallico translat<e. In quibus omnis

generis quastiones Philosophic^ tractantur, et

explicantur plurimte difficultates qu<£ in reliquis

ejus operibus occurrunt. Pars Prima [et

Secunda"]. In Quarto. Price, bound, 12s.

Institutionum Chronologicarum Libri Duo :

una cum totidem Arithmetices Chronologize

libellis. Per Gulielm. Beveregium, M.A.
In Quarto. Price, bound, 4s.

Logarithmo-technia, sive Methodus construendi

Logarithmos nova, accurata, et facilis. Auctore

Nicolao Mercatore. Huic etiam Jungitur

Michaelis Angeli Riccii Exercitatio Geo-

metrica de Maximis et Minimis, hie ob

argumenti praestantium et Exemplariam rari-

tatem recusa. In Quarto. Price 2s.

Abrahami Couleii Angli Poemata Latina : in

quibus continentur Sex Libri Plantarum et Unus

Miscellaneorum. In Octavo. Price, bound, 4s.

Onomasticon Zoicon, Pleorumque Animalium

differentias et Nomina Propria pluribus Linguis

exponens. Cui accedunt Mantissia Anatomica :

et quaedam De variis Fossilium generibus.

Autore Gualtero Charletono, M.D. In

Quarto. Price, bound, 7s.

De Ortu and Natura Sanguinis. Autore

Joanne Betto, M.D. In Octavo. Price,

bound, 3s.

Tractatus Duo : Prior De Respiratione, Alter

De Rachitide. A. Joh. Mayow, etc. Oxon.

In Octavo. Price, bound, is.

Gerardi Joannis Vossii De Theologia Gen-

tili, et Physiologia Christiana; sive De Origine ac

progressu Idolotatri^e, deque Naturae Mirandis,

quibus homo adducitur ad Deum. In Two
Volumes. Folio. Price, bound, 30s.

BOOKS REPRINTED.

A TREATISE of the Scurvy, examining

Opinions concerning the Nature and

Cure of the Disease, determining the

whole matter from the latest Ex-
periments and best Observations : with an

I., No. 2
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Mercurius Librarius.

Account of Tobacco, relating to this Disease.

The Third Impression, with Additions. By

Everard Maynwaring, M.D. In Octavo.

Price, bound, 2s.

A Rationale upon the ' Book of Common
Prayer ' of the Church of England. By

Anth. Sparrow, Lord Bishop of Exon. In

Twelves. Price, bound, 3s.

Hugonis Grotii Baptizatorum puerorum

Institutio, alternis Interrogationibus et Respon-

sionibus. Cui adjicitur Grasca ejusdem Meta-

phrasis a Chr. Wase. Quibus accessit Praxis

in Grscam Metaphrasin par Barthol. Beale
;

cum Grsecis Testimoniis ex sacra pagina. In

Octavo. Price, bound, 2s.

The Essayes, or Councels Civil and Moral,

of Sir Francis Bacon : whereunto is added.

The wisdom of the Ancients. In Twelves.

Price, bound, 2s. 6d.

Sir Walter Rawleigh's Remains. In

Twelves. Price, bound, is. 6d.

Mr Wingate's Arithmetick, containing a

plain and familiar method for attaining the

knowledge and practice of Common Arith-

metic. In Octavo. Price, bound, 4s.

The New Academy of Complements ; with

an exact Collection of the newest and choicest

Songs a la mode, both Amorous and Jovial.

In Twelves. Price, bound, is. 6d.

Thomae Hobbes Malmesburiensis Opera

Philosophka, quie Latine scripsit. Omnia, Ante

quidem per partes, nunc autem, post Cognitas

omnium objectiones, conjunctim et accuratius

Edita. In Quarto. Two Voli'mes. Price,

bound, 20s.

Hugo Grotius his Discourses [I] of God
and his Providence; [II] oi Christ his Miracles

and Doctrine. To which is added, A Dis-

course for the Authority of the Scripture, and

his Judgement in sundry Controverted points,

and an Epistle Consolatory : with the life of

the Author. Translated by CI. Barksdale.
In Twelves. Price, bound, is. 6d.

Cataline his Conspiracy. A Tragedy. The
Authour, B. Johnson. In Quarto. Price is.

The Roman History of Lucius A. Florus
made English. In Octavo. Price, bound, 2s.

A blow at Modern Sadducism, in some
Philosophical considerations about Witch-
craft ; and the Relation of the famed dis-

turbance at the house of Mr Mompesson :

with reflections on Drollery and Atheisme.

The Fourth Edition inlarged. By Jos.

Glanvill. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

The first ' Catalogue ' in this kind was published at the end of last

Michaelmas Term ; wherein some Books were omitted, which are in-

certed in this. For prevention of which for the future, the Booksellers

are desir'd to send a Title of each Book they print to the Publisher as

soon as printed ; for he intends to continue and publish one at the end

of every Term as this is.

Collected by, and Printed for, John Starkey, Bookseller, at the Miter

in Fleei street, near Temple Barr.
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Numb. 3.

Mercurius Librarius,

OR

A Catalogue of Books

Printed and Published at London in Easter Term, 1669.

Licensed May 19. 1669. Roger L'Estrange.

DIVINirY.

ABRIEF Declaration and vindication of

the doctrine of the Trinity, as also of

the person and satisfaction of Christ
;

accommodated to the capacity and use

of such as may be in danger to be seduced,

and the establishment of the Truth. By J.

Owen, D.D. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for N. Ponder at the Peacock in

Chancery lane.

An Exposition of the Book of Job -. being

the sum of 316 Lectures preached in the

City of Edenburgh. By George Hutcheson,
Minister of the Gospel. In Folio. Price,

bound, 14s. Printed for R. Smith at Gres-

ham Colledge.

The Vertue, Vigor, and efficacy, of the pro-

mises display'd in their Strength and Glory,

duly Methodised, and fitly applyed to every

Christian's particular Case and Condition ; in

a soliloquy, wholly Scriptural, between the

Soul and the Comforter : with a Divine Rap-
ture of the soul. By Tho. Henderson. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for D.
Newman at the Surgeon's Arms in Little

Britain.

Husbandry Spiritualized, or The Heavenly
use of Earthly things : consisting of many
pleasant observations, Pertinent applications,

and serious reflections ; and each Chapter

concluded with a Divine and suitable Poem
;

directing Husbandmen to the most excellent

I. 8

improvements of their common imployments.

Whereunto are added. Several choice occasional

meditations upon Birds, Beasts, Trees, Flowers,

Rivers, and several other objects. By John
Flavell, Minister of the Gospel in Devon. In

(Quarto. Price, bound, 3s. Printed for R.
Boulter at the Turk's Head in Bishopsgate

street.

A Continuation of the Friendly Debate be-

tween a Conformist and Nonconformist. By
the same Author. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Printed for R. Royston, Bookseller

to the King's most Excellent Majesty.

The Duty of every one that intends to be

saved ; being Rules and Promises, Precepts

and Examples, from sacred Writ, directing

all persons, of what degree soever, how to

govern their Passions, and to live vertuously

and soberly in the World. Useful for families.

In Twelves. Price, bound, is. 6d. Printed

for S. Miller at the Star at the West end of

St. PauFs.

The Great Propitiation, or Christ's satisfac-

tion and Man's justification by it upon his

Faith, that is, belief of, and obedience to, the

Gospel ; endeavoured to be made intelligible

and rational to ordinary capacities, etc. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

H. Brome, and R. Clavell ;
[and are sold]

at the Star in Little Britain.

Directions about preparing for death. By
Thomas Burroughs. In Twelves. Price,

bound, 8d. Printed for J. Baker at the

Peacock in Little Britain.
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Mercurius Librarius.

HISTORIES.

THE History of the three late famous

Impostors, viz. Padre Ottomano, pre-

tended Son and Heir to the late Grand
Segnior ; Mahomet Bet, a pretended Prince of

the Ottoman Family, but in truth a Valachian

Counterfeit ; and Sabatai Sevi, the supposed

Messiah of the Jews in the year 1666 : to-

gether with the cause of the final extirpation,

destruction, and exile, of the Jews out of the

Empire of Persia. Published by J. E., Esquire.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

H. Herringman at the Anchor in the New
Exchange.

A short Relation of the River Nile, of its

Sourse and Current ; of its overflowing the

Campagnia of Egypt till it runs into the

Mediterranean ; and of other Curiosities.

Written by an Eye-witness, who lived many
years in the chief Kingdoms of the Abyssine

Empire. Translated out of a Portuguese

Manuscript, at the desire of the R. Society,

by Sir Peter Wyche, Knight. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for J. Martyn at

the Bell, without Temple Bar.

Parthenissa. A Romance. The Last Part.

The Sixth Tome. In Quarto. Price, bound,

4s. Printed for H. Herringman at the An
chor in the New Exchange.

The life of Arch-Bishop Laud. Written

by Dr. Peter Heylyn. In Folio. Price,

bound, I OS. Printed for A. Seile.

PHYSICK.

TYROCINIUM Chymicum, or Chymical

Essayes, acquired from the fountain of

Nature and Manual experience. By
Joannes Beguinus, Almoner to the French

King, Englished. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. Printed for T. Passenger at the

Three Bibles on London Bridge.

The Compleat Chymical Dispensatory. In

Five Books, treating of all sorts of Metals,

Precious Stones, and Minerals ; of all Vege-

tables and Animals, and things that are taken

from them, as Musk, Civet, etc. How rightly

to know them ; and how they are to be used
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in Physick, with their several Doses. The
whole Work being very useful for all Mer-
chants, Druggists, Chirurgeons, and Apothe-

caries, etc. Written in Latine by Dr. Joannes
Schroeder, that most famous and faithful

Chymist ; and Englished by W. Rowland,
Doctor in Physick, who translated Riverius,

Sennertus, etc. In Folio. Price, bound,

I OS. Printed for R. Chiswell, and R.
Clavell; [and are sold] at the Two Angels

and Crown in Little Britain.

MISCELLANIES.

THE Epitome of the Art of Husbandry

;

comprising all necessary Directions for

the Improvement of it, viz. Plowing,

Sowing, Grafting, Gardening ; Directions for

the use of the Angle, ordering of Bees ; with

a discourse of the Nature and Use of Horses,

Oxen, Cowes, Calves, Sheep, Hogs, and their

Diseases and Remedies : also of the Nature of

Marie, the best way of planting Clover-grass,

Hops, Saffron, Liquorish, Hemp, etc. ; with

a new Method of planting Fruit Trees and
improving of an Orchard. By J. B., Gent.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for B. Billingsley and O. Blagrave at the

' Printing Press ' in Broad street.

An Historical Essay, endeavouring a pro-

bability that the Language of the Empire of

China is the Primitive Language. By John
Webb, of Butleigh in the County of Somerset,

Esquire. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for N. Brooke at the Angel in

Gresham Colledge.

School Pastime for young Children, or An
easie and delightful Method for the teaching

of Children to read English distinctly, and

write it truly. By John Newton, D.D. In

Octavo. Price, bound, 8d. Printed by R.
Walton at the Dial in Little Britain.

The Jesuites Intrigues, with the private In-

structions of that Society to their Emissaries

;

both sent with a Letter from a Gentleman at

Paris to his friend in London. In Quarto.

Price, stitcht, is. Printed for B. Tooke at

the Anchor in Duck lane.'

The Non-Conformists' self-condemnation ;

demonstrating the piety, equity, and necessity,
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of putting Laws in execution against Popish

and Puritan Recusants. In Octavo. Price

bound, IS. 6d. Printed for R. Clavell.

The Non-such Wonder of the Peak in

Derbyshire, discovered in the extraordinary

preservation of Martha 'Taylor above a year

beyond the Course of Nature, without the

use of Meat and Drink. By H. A. In

Octavo. Price, bound, 8d. Printed for T.
Parkhurst on London Bridge, and G. Cal'

vert at the Ball in Duck lane.

Elements of Speech, an Essay of Inquiry

into the Natural Production of Letters ; with

an Appendix concerning Persons Deaf and

Dumb. By William Holder, D.D., Fellow

of the Royal Society. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for J. Martyn at the

Bell, without Temple Bar.

An Address to the hopeful young Gentry

of England, in some strictures on the most

dangerous Vices incident to their Age and

Quality. By a perfect Honourer of their

Worth. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for G. Walbanke, near Gray's Inne

Gate, in Holbom.

A Guide for Constables, Churchwardens,

Overseers of the Poor, Surveyors of the High-

ways, Treasurers of the County Stock, Masters

of the House of Correction, BaylifFs of Man-
nors, Toll-Takers in Fairs, etc. A Treatise

briefly shewing the extent and latitude of the

several Offices ; with the power of the Officers

therein, both by Common Law and Statute,

according to the several Additions and Altera-

tions of the Law till the 20th year of his

Majesties Reign. Collected by Geo. Meri'

ton. In Twelves. Price, bound, is. 6d.

Printed for several Booksellers in Fleet street

and Holborn.

POETRY AND PLAYS.

THE Brittish Princes[s]. An Heroick
Poem. Written by the Honourable

Edward Howard, Esq. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for H. Her'
ringman at the Anchor in the New Ex-
change.

The Wild Gallant. A Comedy. By John
Dryden, Esq. In Quarto. Price is. Printed
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for H. Herringman at the Anchor in the

New Exchange.

The Imperial Tragedy. Written by a

Gentleman for his own diversion, and now
made publick at the importunity of Friends.

In Folio. Price, stitcht, is. Printed for

[Will. Wells and] R. Scot at the Prince's

Arms in Little Britain.

LIBRI LATINL

TRACTATUS De Corde, Item De motu et

colore Sanguinis et Chyli in eum transitu.

Authore Richardo Lower, M.D. In

Octavo. Price, bound, 3s. 6d. Printed for

J. Allestry at the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard.

De viscerum structura Exercitatio Anatomica

Marcelli Malpighii Philos and Medic. Bo-

nonien. in Messanensi Academia Medicina;

primarij. Accedit dissertatio ejusdem De
Polypo Cordis. In Twelves. Price, bound,

IS. 4d. Printed for J. Martyn at the Bell,

without Temple Bar.

Hortus Regius Blesensis Auctus, cum notulis

durationis et Charactismis Plantarum tarn Addi-

tarum, quam nan Scriptarum. Item Plantarum

in eodem horto Regio Blesensi aucto Content-

arum, nemini hucusque scriptarum, brevis et

succincta delineatio. Quibus accessare Obser-

vationes Generaliores (^Plantarum in eodem

horto Regio Blesensi aucto contentarum) rei Her-

baria studiosis valde necessarite, et cognitu per

utiles. Prteludiorum Botanicorum Pars Prior.

Authore Roberto Morison, Medico and

Professore Botanico. Octavo. Price, bound,

3s. 6d. Printed for J. Allestry at the Rose

and Crown in St. PauVs Churchyard.

Sibylla 'Trigandriana, seu de Virginitate, Vir-

ginum Statu et Jure, tractatus Novus et Juc-

undus ; ex Jure Naturali, Divino, Canonico, et

Civili ; Scriptoribus Ecclesiasticis and Prophanis,

in gratiam Physicorum, Medicorum, Theolo-

gorum, et Juridicorum, paratus. Cui accedunt

Tractatus duo, De linea Amoris et De Annulo

usitato sponsalitio et signatorio. In Twelves.

Price, bound, is. 6d. Printed for Edw.
Forest in Oxford.
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BOOKS REPRINTED.

THE Works of Mr. Abraham Cowley;
consisting of those which were for-

merly printed, and those which he

design'd for the Press : now pub-

lished out of the Author's original Copies.

The Second Edition. In Folio. Price, bound,

14s. Printed for H. Herringman at the

Anchor in the New Exchange.

A Practical demonstration of County Judi-

catures : wherein is amply explained the Judi-

cial and Ministerial Authority of Sheriffs and

Coroners; together with the Original, Jurisdic-

tion, and Method of keeping all Countrey Courts.

By William Greenwood. TheThirdEdition.

In Octavo. Price, bound, 3s. 6d. Printed

for J. Place, at Gray's Inn Gate, in Holborn.

I'he Three Volumes of Reports of Sir

George Croke, Knight, of such Select Cases

as were adjudged in the King's Bench and

Common Bench, during the Reigns of ^.
Elizabeth, K. James, and K. Charles the I

;

carefully corrected by the Original. In Folio.

Price, bound, 45s. Printed for A. Roper,

T. Collins, F. fyton, J. Place, J. Starkey,
and T. Basset, in Fleet street [and Holborn\.

The French Gardiner, instructing how to

cultivate all sorts of Fruit-Trees, and Herbs
for the Garden ; together with Directions to

dry and conserve them in their Natural.

Englished by John Evelyn, Esquire, Fellow

of the Royal Society. To which is added.

The English Vineyard Vindicated. By John
Rose, now Gardiner to His Majesty : with a

i'ract of the making and ordering of Wines
in France. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for J. Crook in Duck lane.

Anglia Notitia, or The present State of Eng-
land-^ together with divers Reflections upon the

Ancient State thereof. By Edward Chamber'
layne, Fellow of the Royal Society. 1 he Second

Edition corrected and much augmented. In

Twelves. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

J. Martyn at the Bell, without Temple Bar.

An Antidote against Melancholy, made up

in Pills. Compounded of Witty Ballads,

Jovial Songs, and Merry Catches. Collected

by J. Playtord. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for J. Playford at the Temple Church.

Ecclesiastes, or A Discourse concerning the

Gift of Preaching, as it falls under the Rules

of Art. The Fifth Impression corrected and
much enlarged. By John Wilkins, D.D.,

now Lord Bishop of Chester. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for S. Gellibrand
at the Ball in St. PauVs Churchyard.

Enquiries into very many received Tenents

and commonly presumed Truths. By T.
Browne, Dr. m Physick. The Fifth Edition.

With two Discourses, of Urn-Burial, and of The
Garden of Cyrus. In Quarto. Price, bound, 6s.

Printed for G. Sawbridge in Clerkenwell, and

H. Brome at the Star in Little Britain.

The Mariner's Compass Rectified : with an

Appendix containing the Description and use of

all those Instruments used in the Art of Naviga-
tion ; with a Table of the Longitude and Latitude
of Places. By A. Wakely, Math. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for G. Hurlock on
London Bridge, and W. Fisher on Tower Hill.

A Discourse of the Light of Nature, etc.

By N. Culverwell. In Quarto. Price,

bound, 3s. 6d. Printed for T. Williams at

the Bible in Little Britain.

A Demonstration of the Resurrection of the

Lord Jesus Christ. By Rich. Garbutt. In

Twelves. Price, bound, i s. Printed forS.Gelli'

brand at the Ball in St. Paul's Churchyard.

Precious Remedies against Satan s Devices.

By Thomas Brookes. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d.

The Mute Christian. By the same Author.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Both
printed for John Hancock in Bishopsgate

street, over against Gresham Colledge.

Tractatus Tres : De Formarum Origine, De
Sensibus Internis, De Creatione and Providentia

Dei. Authore Guil. Pembelo Anglo. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for Edw.
and J. Forest at Oxford.

Collected by John Starkey and Robert Clavell; and are to be sold by

John Starkey, Bookseller, at the Miter in Fleet street, near Temple Bar.
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Licensed June 28. 1669. Roger L'Estrangc.

DIVINITY.

AN Exposition of the seven Epistles to

the seven Churches ; together with

a brief discourse of Idolatry, with

application to the Church of Rome.

By Henry More, D.D. In Octavo. Price,

bound, 3s. Printed for W. Morden in

Cambridge.

A practical Exposition of the 1 30th Psalm
;

wherein the nature of the forgiveness of sin is

declared, the truth and reality of it asserted,

and the case of a soul distressed with the guilt

of sin and relieved by a discovery of Forgive-

ness with God, is at large discoursed. By
John Owen, D.D. In Quarto. Price, bound,
4s. Printed for N. Ponder at the Peacock
in Chancery lane.

The Historical part of the Old 'Testament

newly Graved in 70 Copper-plates ; and fitted

to be bound with Bibles in Octavo and
Twelves. Price 5s. To be sold at the

King's Printing-house at the Savoy ; and at

J. Starkey's at the Miter in Fleet street, near

Temple Bar.

The Holy City, or New Jerusalem : wherein
its goodly Lights, Walls, Gates, Angels, are

expounded ; also the length and breadth, to-

gether with the golden measuring Reed, ex-

plained ; and the Glory of all unfolded. By
John Bunyan. In Twelves. Price, bound,
IS. 6d. Printed for F. Smith at the Castle

and Elephant, without Temple Barre.

I. 12

Clavis Cantici, or An Exposition of the

Song of Solomon. By James Durham, late

Minister of the Gospel in Glasgow. With
a Preface of John Owen, D.D. Published

by Order of the Council in Scotland. In

Quarto. Price, bound, 4s. Printed for D.
Newman at the Chirurgeon's Arms in Little

Britain.

Directions for weak distemper'd Christians

to grow up to a confirmed state of Grace
;

with Motives opening the lamentable effects

of their weaknesses and distempers. The
First Part. Published also to further that

Repentance which Wars and Plagues, and

Flames and Church-convulsions, have so long

and loudly preached to England. By Richard
Baxter. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for N. Simmons at the Three

Crowns, neer Holborn Conduit.

Right Thoughts, the Righteous man's evi-

dence. A discourse proving our state (God-

ward) to be as our Thoughts are ; directing

how to try them, and ourselves by them
;

propounding Schemes of Right Thoughts,

with Motives and Rules for keeping Thoughts

right. By Faithful Tate. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for G. Sawbridge on

Clerkenwell Green.

A Cabinet of choice Jewels, or A box of

precious Ointment. By Thomas Brookes.
In Quarto. Price, bound, 4s. Printed for

J. Hancock at the Three Bibles at the

entrance into Pope's Head Alley, in Corn-

hill.
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Death and Life ; being the sum of

Eight Sermons on Romans 8. 13. By

Samuel Malbon. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for J. Allen [at the

White Horse] in Wentworth street.

An Orthodox plea for the Sanctuary of

God, the common service, and the White
Robe. By G. A., of Oxford. In Octavo.

Price, bound, 8d. Printed for R. Reynolds
at the Sun and Bible in the Postern.

Time, and the end of Time ; or Two Dis-

courses : the First about redemption of Time
;

the Second about consideration of our latter

end. By John Fox. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for G. Calvert at the

Ball in Duck lane.

PHYSICK.

A TREATISE of the Gout, or Joint-

Evil. Collected and compiled by Ben.
Welles, Mr. of Arts, and Licentiate

in Physick by the University of Oxford. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for H.
Herringman at the Anchor in the New
Exchange.

Pyrologia Mimica, or An Answer to Hy-
drologia Chymica of William Simpson, in defence

of Scarborough Spaw : wherin the Five Minerall

Principles of the said Spaw are defended against

all his Objections, by plain Reason and Experi-

ments. Also a Vindication of the rational

Method and Practice of Physick called Galen-

ical, and a reconciliation between that and the

Chymical : likewise a further Discourse about

the Original of Springs. By Robert Witty,
Dr. in Physick. In Octavo. Price, bound,

28. Printed for John Martyn at the Bell,

without Temple Bar.

MA THEMA TICKS.

THE Mariner's Magazine, or Sturmy's
Mathematical and Practical Arts : con-

taining the description, making, and

use, of the most useful Instruments for all

Artists and Navigators ; the Arts of Navi-

gation at large ; a new way of Surveying of

Land, Gaging, Gunnery, Astronomy, and

Dyalling. Performed geometrically, instru-
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mentally, and by Calculation, by Captain

Samuel Sturmy. In Folio. Price, bound,

14s. Printed for G. Hurlock, W. Fisher,

E. Thomas, and D. Page.
The Art of Practical Gauging, or Plain

and easie Directions for the Gauging of Casks

and Brewers' Tuns, either in the whole, or

inch by inch. With a Table shewing the

Area of the Segments of a Circle ; the whole

Area being Unity, and the Diameter cut into

a 1,000 equal parts. By J. Newton, D.D.

In Octavo. Price, bound, i8d. Printed for

D. Page at the Anchor and Mariner in East

Smithfield.

The Regular Architect, or The general

Rule of the Five Orders of Architecture of

Mr. Giacomo Barozzi, il Vignola, with a

new addition of Michael Angelo Buonarroti,
from the Original Italian. Rendred into

English, and explained by John Leek,
Student in the Mathematicks, for the use

and benefit of all Artists. In Folio.

Price, bound, 8s. Printed for W. Sher'

win, next the Star in L,ittle Britain ; and

R. Reynolds at the Sun and Bible in Postern

street.

An Ephemeris for Thirty years, together

with a Computatio Catholica, furnished with

variety of necessary Rules, Tables, and Obser-

vations, as well Ecclesiastical and Oeconomical

as Legal Mathematical and Meterological

;

fitted to all Capacities. In Octavo. Price,

bound, 3s. Printed for T. Rooks at the

Lamb in Gresham Colledge.

HISTORIES.

A RELATION of Three Embassies from

His Sacred Majesty Charles the Second

to the Great Duke of Muscovy, the King
of Sweden, and the King of Denmark

;
per-

formed by the Right Honourable the Earl of

Carlisle in the years 1663 and 1664. Written

by an Attendant on the Embassies ; and pub-

lished with his Lordship's approbation. In

Octavo. Price, bound, 4s. Printed for John
Starkey at the Miter in Fleet street, near

Temple Bar.

The Famous Chinois, or The Loves of

several of the French Nobility, under borrowed
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Names. With a Key annexed. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for T. Dring
at the White Lyon in Fleet street.

PLA YS.

THE Man 's the Master. A Comedy, as

it is acted at the Duke of YorVs

Theater. Written by Sir William
Davenant, Knight. In Quarto. Price is.

Printed for H. Herringman at the Anchor
in the New Exchange.

MISCELLANIES.

ACCIDENCE commenc'd Grammar, sup-

ply'd with sufficient Rules, for the use

of such (younger or elder) as are de-

sirous, without more trouble than needs, to

attain the Latine Tongue ; the Elder sort

especially with little teaching and their own
industry. The Author, John Milton. In

Twelves. Price, bound, 8d. Printed for

John Starkey at the Miter in Fleet street,

near Temple Bar.

The Court of the Gentiles, or A Discourse

touching the Original of Humane Literature,

both Philology and Philosophy, from the

Scriptures and Jewish Church ; in order to

a Demonstration of the Perfection of God's
Word and Church-Light ; the imperfection

of Nature's Light, and mischief of Vain Philo-

sophy; the right use of Humane Learning, and
especially Sound Philosophy. By T. G. In

Quarto. Price, bound, 4s. Printed for T.
Gilbert in Oxford.

A brief Natural History, intermixed with
variety of Philosophical Discourses and Ob-
servations, of the Burnings of Mount Etna

;

with refutations of such Vulgar Errors as

our Modern Authors have omitted. By
(Eugenius) Philalethes. In Octavo. Price,

bound, lod. Printed for M. Smelt next

door to the Castle, near More Gate.

An Examen of the way of teaching the

Latine Tongue to Little Children, by use

alone. Englished out of French. In Octavo.
Price, bound, 8d. Printed for J. Martyn at

the Bell, without Temple Bar.

Ars Pictoria, or An Academy treating of
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Drawing, Painting, Limning, and Etching :

to which are added Thirty Copper Plates ex-

pressing the choicest, nearest, and most exact.

Grounds and Rules of Symmetry. Collected

out of the most Eminent Italian, German, and

Netherland, Authors by Alexander Browne.
In Folio. Price, bound, ids. Sold by R,
Tompson at the Sun in Bedford street ; and

A. Tooker at the Globe in the Strand, near

the New Exchange.

Philosophical Transactions for the Moneths
of March, April, May, and June. In Quarto.

Price 6d. a piece. Printed for J, Martyn at

the Bell, without Temple Bar.

The Pen's Dexterity compleated, or Mr
Rich's Shorthand now perfectly taught ; which,

in his life-time, was never done by anything

in print. Approved of by both Universities.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for H. Eversden at the Crown[, Tavern,]

in [fVest"] Smithfield.

Two Discourses. The First concerning the

different wits of men. The Second, the

mystery of Vintners ; or a Discourse concern-

ing the various sicknesses of Wines, and their

respective remedies at this day commonly
used. Delivered to the Royal Society. In

Octavo. Price, bound, 2s. Printed for

W. Whitwood at the Golden Lyon in

Duck lane.

The Law of Common Assurances, touching

Deeds in general, viz. Feoffments, Gifts,

Grants, Leases. By William Sheppard.
In Folio. Price, bound, 14s. Printed for

several Booksellers in Fleet street, Holbom, and
the Strand.

The Unreasonableness of Atheism made
manifest in a Discourse written by Sir

Charles Wolseley to a Person of Honour.
In Octavo. Price, bound, is. Printed for

Nathaniel Ponder at the Peacock in Chan-
cery lane.

The Question of Witchcraft debated, or A
Discourse against their Opinion that affirm

Witches. Price, bound, is.

Observations and Advices Oeconomical.

Written by the Lord North. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for J. Martyn.
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LIBRI LATINI, ETC.

SANCT/E Ecclesi^ Anglicans adversus

Iniquas atque inverecundas Schismati-

corum Criminationes Vindici^. Authore

Johannc Durello, Sanctas Ecclesiae Anglicanae

Presbytero. In Quarto. Price, bound, 8s.

Printed for W. Wells and R. Scot at the

Prince's Arms in Little Britain.

Lexicon Heptaglotton : Hebraicum, Chaldai-

cum, Syriacum, Samaritanum, .Aithiopicum,

Arabicum, Conjunctim ; et Persicum separatim.

Cui accessit Brevis et harmonica (^quantum fieri

potuit) Grammatide omnium pr^cedentium lingu-

arum delineatio. Authore Edmundo CaS'
tello, S.T.D., Regiae M. a sacris, linguae Ara-
bicas apud Cantabrigenses Professore. In Two
Volumes. Folio. Price, bound, 5I. Printed

by T. Roycroft.
Astronomia B ritannica ; in qua, per Novam

concinnioremque Methodum, hi quinque Trac-

tatus traduntur : Logistica Astronomica, Trigo-

nometria, Doctrina Sphcerica, Theoria Planet-

arum, Tabula Novce Astronomica. Congruentes

cum observationibus Tychonis Brahaei. Cui

accessit Observationum Astronomicarum Synopsis

Compendiaria ex qua Astronomic B ritannica

certitudo affatim elucescit. Authore Vincentio
Wing, Mathem. In Folio. Price, bound,

20s. Printed for G. Sawbridge at Clerken-

well Green.

Paradoxa Hydrostatica, novis Experimentis

(Maximan partem Physicis ac facilibus) evicta.

Authore Nobilissimo Roberto Boyle, E
Societate regia. Nuper ex Anglicano ser-

mone in latinum versa. In Twelves. Price,

bound, 2s. Printed for R. Davis in Ox-

ford.

BOOKS REPRINTED.

THREE Books of Ayres and Dialogues,

to sing to the Theorbo Lute, or Viol.

Composed by Mr. Henry Lawes.
In Folio. Price, bound, los.

The Musical Companion ; containing Catches,

Ayres, and Songs, of 2, 3, and 4, voices. In

Quarto. Price, bound, 3s. 6d.
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A new Collection of Lessons for the Lyra
Viol, intituled, Musick's Recreation on the

Lyra Viol, fitted for young beginners. In

Quarto. Price 2S. All three printed for J.

Playford at the Temple Church.

Palmestry, the secrets thereof disclosed ; or

a familiar, easie, and new. Method whereby to

judge of the most general accidents of Man's
life from the lines of the hand : with all its

dimensions and significations, etc. By Richard
Sanders. In Twelves. Price, bound, is. 6d.

Printed for G. Sawbridge on Clerkenwell

Green.

Religio Medici. The Sixth Edition cor-

rected and amended ; with Annotations upon
all the obscure passages therein : also obser-

vations by Sir Kenelm Digby. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for A[ndrew]
Crook.
An Exposition on the Creed. By John

Pearson, D.D., Margaret Professor in Cam-
bridge. The Third Edition enlarged. In

Folio. Price, bound, los. To be sold by

R. Davis at Oxford.

Divine Poems. By Francis Quarks. In

Octavo. Price, bound, 3s. Printed for

W. Thackeray at the Sugar Loaf in Duck
lane.

The Geometrical Seaman, or The Art of

Navigation performed by Geometry ; shewing

how the Three Kinds of sailing may be per-

formed by a plain Rule and a pair of Com-
passes. TheThird Edition. ByH. Phillippes.

In Quarto. Price, bound, 2s. Printed for G.
Hurlock on London Bridge, and W. Fisher
at the Postern, near Tower Hill.

Clavis GrteCiS lingua. Editio Novissima.

In Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for A. Roper at the Sun in Fleet street.

Landlords' Law. A Treatise very fit for

the perusal of most men ; being a collection

of several Cases in the Law concerning Leases,

etc. The Third Edition. By George Meri'
ton. In Twelves. Price, bound, is. 6d.

Printed for I. Place in Holbom, and T.
Basset in Fleet street.

The Latine and English Grammar, fitted for

all that are desirous to learn the Latine Tongue.
The Fifth Edition. By Charles Hoole. In

Octavo. Price, bound, 2s. Printed for F.
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Smith at the Castle and Elephant, without

Temple Bar.

The young Scholar's pocket-Book, con-

taining the First rudiments of Arithmetick.

By W. lackson. In Twenty-fours. Price,

bound, 8d. Printed for F. Smith.

Witty Apophthegmes delivered at several

times and upon several occasions by K. lames,
K. Charles, the Marq. of Worcester, L.

Bacon, and Sir T. More. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for M. Smelt,
next to the Castle, near Moorgate.

Collected by John Starkey and Robert Clavell; and are to be sold by

John Starkey at the Miter in Fleet street, near Temple Bar.
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Mercurius Librarius;

OR

A Catalogue of Books

Printed and Published at London in Michaehnas Term, 1669.

Licensed Novemb. 22. 1669. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

EIGHTEEN Sermons : whereof Fifteen

preached before the King ; the rest

upon publick occasions. By Richard
Allestrec, D.D., And Chaplain to His

Majesty. In Folio. Price, bound, 8s. Printed

for J, Allestry at the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard.

The Cuts for the New 'Testament, the most
exactest (formerly belonging to Sir Robert

Peak), with Directions for placing them
;

the number of every Cut, as they are placed,

ingraven at the bottom : fit to be bound with

Bibles, or Testaments, in Octavo and Twelves.

Price 6s. To be sold by J. Clark at

the White Swan in New Cheapside, in More-

fields.

[\kiipwfia TO WvtvixaTiKov, Or A being filled

with the Spirit : wherein is proved. That it is

a duty incumbent on all men, especially Be-
lievers, that they be filled with the Spirit of

God, etc. As also the Divinity or Godhead
of the Holy Ghost asserted ; and the Argu-
ments brought against it thoroughly examined
and answered, etc. By Jo. Goodwin, late of

Coleman street. In Quarto. Price, bound, 6s.

Printed for H. Eversdcn, under the Crown,
Tavern, in JVest Smithfield.

Heaven taken by storm, or The Holy Vio-
lence a Christian is to put forth in the pursuit

after glory. By Tho. Watson, Minister of
the Gospel. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

The Term Catalogues, I., No. 5 a

Printed for Tho. Parkhurst at the Bible on
London Bridge.

The Parable of the Great Supper opened

Methodically, and succinctly handled, by Mr.

John Crump, late of Maidstone in Kent. In

Octavo. Price, bound, 2s. Printed for Tho.
Parkhurst at the Bible on London Bridge.

The unjust Man's doom, as examined by

the several kindes of Christian Justice, and
their obligation ; with a particular Represen-

tation of the injustice and danger of Partial

Conformity. In a Sermon at the Assizes at

Bury St. Edmunds in Suffolk, Sept. 13. 1668.

In Octavo. Price, bound, is. Printed for

W. Kettilby at the Bishop's Head in Duck
lane.

Sin, the Plague of Plagues ; or Sinful sin

the worst of evils. Being the substance of

several Sermons preached many years ago in

Southwark. By Ralph Venning. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for J. Hancock
in Popes Head Alley, and T. Parkhurst at

the Bible on London Bridge.

The Conversion of a Sinner, explained and

applied from Ezek. 33. 11. Also the Day of

Grace, discovered from Luke 19. 41, 42. By
Nath. Vincent, Minister of the Gospel. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

Tho. Parkhurst at the Bible on London

Bridge.

Annotations on Ecclesiastes. By a Reverend

Divine. In Twelves. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for R. Boulter at the Turk's Head
in Bishopsgate street.
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A Sinner's Justification by Christ, or The

Lord Jesus Christ our Righteousness. De-

livered in several Sermons on Jere. 23. 6.

By Obadiah Grew, D.D., late Minister or

the Gospel in Coventry. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Printed for N. Simmons at

the Three Crov/ns at Holborn Bridge.

Emmanuel, or God Man. A Treatise

wherein the Doctrine of the first Nicene and

Chalcedon Councels concerning the Two
Natures in Christ, is asserted against the late

vented Socinian Doctrine. By John Tombes,
B.D. In Octavo. Price, bound, is. Printed

for F. Smith at the Elephant and Castle,

without Temple Bar.

The Excellency and Equitableness of God's

Law, and the unreasonableness of sin. By G.

H. In Octavo. Price, bound, is. Printed

for W. Birch at the Bible in New Cheapside,

in Morefields.

London's Lamentations, or A serious Dis-

course concerning that late Fiery Dispensation

that turned our (once renowned) City into a

ruinous heap. Also the several Lessons that

are incumbent upon those whose Houses have

escaped the consumed Flames. By Tho.
Brookes, Minister of the Gospel. In Quarto.

Price, bound, 4s. Printed for J. Hancock
in Pope's Head Alley, in Cornhill; and N,
Ponder at the Peacock in Chancery lane.

PHYSICK.

BAZILICA Chymica et Praxis Chymiatrica,

or Royal and Practical Chymistry. In

Three Treatises : wherein all those ex-

cellent Medicines and Chymical Preparations

are fully discovered, from whence all our

Modern Chymists have drawn their choicest

Remedies. Being a Translation of Oswald
Crollius his ' Royal Chymistry,' augmented
and enlarged by Johann Hartmann: to

which is added his Treatise of 'Signatures

of Internal things
'

; as also the ' Practise of

Chymistry' of Johann Hartmann, M.D.,
Augmented and enlarged by his Son. All

faithfully Englished. In Folio. Price, bound,

I OS. Printed for J. Starkey at the Miter in

Fleet street, and T. Passenger at the Three
Bibles on London Bridge.
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The Marrow of Chymical Physick, or The
practice of making Chymical Medicines ; di-

vided into Three Books. By W. T., Philo-

Astro-Medicus, and Student in Chymistry.

In Twelves. Price, bound, is. Printed for

P. Parker in Pope's Head Alley, in Cornhill.

At/iaTifi(Tic, or The true way of preserv-

ing the Blood in its integrity ; and rectifying

it, if at any time polluted and degenerate.

Wherein Dr. Willis his Error of Bleeding is

reprehended, and offered to be confuted by

practice and frequent Experiments ; and cer-

tain opinions of Dr. Betts proved dangerously

false ; and Phlebotomy declared to be des-

tructive. By George Thomson, M.D. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

N. Crouch at the Cross Keys in Bishopsgate

street.

MATHEMA TICKS.

THE Art of Dialling, performed Geo-

metrically, by Scale and Compasses
;

Arithmetically, by the Canons of Sines

and Tangents ; Instrumentally, by a Trigonal

Instrument accommodated with Lmes for that

purpose. By Wil. Leybourn, Philomath. In

Quarto. Price, bound, 3s. Printed for B.

Tooke ; and T. Sawbridge, next the Anchor

in Duck lane.

The Mirror of Architecture, or The Ground
Rules of the Art of Building, exactly laid down
by Vincenzo Scamozzi, Master-Builder of

Venice. Reviewed, and enlarged with the

Addition of a Diagonal Scale whereby the

principal points of Architecture are plainly de-

monstrated, by Joachim Schuym, of Amster-

dam. Translated out of Dutch by W. F.

To which is added, The Description and Use

of an ordinary Joynt Rule, by John Browne.
In Quarto. Price, bound, 4s. Printed for W,
Fisher at the Postern Gate, near 'Tower Hill.

The Carpenter's Rule made easy, or The
Art of Measuring Superficies and Solids, as

Timber, Stone, Boards, Glass, and the like :

also an Addition, or second way, being the

ground work of measuring Timber, Stone,

Boards, and Glass. With the Table of Multi-

plication or Account, much enlarged
;
perform-

ing MultipHcation and Division in Arith-
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metick and Geometry, by Inspection into the

Golden Rule and Rule Reverse, performed

by certain Tables collected for that purpose.

By Jo. Darling. In Twelves. Price, bound,

2s. Printed for T. Sawbridge, next the

Anchor in Duck lane.

A Mathematical Manual; containing Tables

of Logarithms for Numbers, Sines, and Tan-
gents : with the manifold use thereof briefly

explained, and applied in Arithmetick, Geo-
metry, Astronomy, Geography, Surveying,

Navigation, Dialling, Gunnery, and Gauging.

By Hen. Phillippes. In Twelves. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for G. Hurlock on

London Bridge, W. Fisher at Tower Hill,

Ed. Thomas in Little Britain, and D. Page
in East Smithfield.

Practical Navigation, or An Introduction to

that whole Art; containing several Geometrical,

Astronomical, Geographical, and Nautical, De-
finitions, etc. ; Tables of the Sun's declinatioii

and true place ; an Almanack of the Moon
for eight years ; the calculation of plain and

spherical Triangles ; the description and use

of most Instruments in Navigation : with an

Appendix of the Virtues of the Loadstone.

By Jo. Seller, Compass-maker. In Quarto.

Price, bound, 3s. 6d. Sold at the Marriner's

Compass at the Hermitage Stairs in tVapping
;

and by J. Wingfield in Crutched Friers,

against the Church.

The Art of Measuring, or The Carpenter's

New Rule described and explained ; furnished

with variety of Scales fitted for the more
speedy Mensuration of divers Superficies and

Solids, with all necessary requisites appertain-

ing thereunto. Together with the Description

and Use of the Logarithmical Tables of Pro-

portion in Arithmetick and Geometry. By
W. Leybourn, Math. Unto which is an-

nexed, A Supplement containing a Description

of the Line of Numbers, with its use in

Mensuration. By John Wiblin, Carpenter.

In Octavo. Price, bound, 2s. Printed for

R. Jones at the Golden Lion in Little Britain.

A new Book of Architecture ; wherein is

represented Forty figures of Gates and Arches

Triumphant, according to the Five Orders of

Columns. Composed by Alessandro Fran'
cini, Florentine, Engineer to the French King.
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With a Description of each figure. In Folio.

Price, bound, ids.

A new Treatise of Architecture, according

to Vitruvius : wherein is discoursed of the

Five Orders of Columns, divided into Seven

Chapters ; which declare their different Pro-

portions, Measures, and proper names, accord-

ing to the practise of the ancient Architects.

Designed by Julien Mauclerc. Whereunto
are added the several Measures and Propor-

tions of Scamozzi, Palladio, and Vignola.
The whole represented in Fifty large prints.

In Folio. Price, bound, 12s. Both set forth

by R. Pricke, and sold at his shop in WTiite

Cross street ; and at the Golden Lion in New
Cheapside, in Morefields.

HISTORIES.

1L Cardinalismo di Santa Chiesa, or The
History of the Cardinals of the Roman
Church, from the time of their first

Creation to the Election of the present Pope,

Clement the Ninth ; with a full account of

his Conclave. In Three Parts. Written in

Italian ; and faithfully Englished. In Folio.

Price, bound, 8s. Printed for J. Starkey at

the Miter, near Temple Bar, in Fleet street.

The present state of the United Provinces

of the Low Countreys as to the Government,
Laws, Forces, Riches, Manners, Customs, Re-
venue, and Territory of the Dutch. In Three
Books. Collected by W. A., Fellow of the

Royal Society. In Twelves. Price, bound,

2s. 6d. Printed for John Starkey at the

Miter in Fleet street, near Temple Bar.

Memoires of Henry, Duke of Guise, re-

lating his passage to Naples ; and Heading
there the second Revolt of that people.

Englished. In Octavo. Price, bound, 5s.

Printed for H. Herringman at the Blew
Anchor in the New Exchange.
The History of the late Wars in Denmark

;

comprising all the Transactions, both Military

and Civil, during the differences betwixt the

Two Northern Crowns in the years 1657,

1658, 1659, 1660. Illustrated with several

Maps. By R. M. In Folio. Price, bound,

6s. Printed for T. Basset at the George
in Fleet street, near Clifford's Inn.
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The Fortunate Fool. Written in Spanish

by Don (Alonso Geronimo de) Salas Bar'

badillo, of Madrid. Translated into English

by Philip Ayres, Gent. In Octavo. Price,

bound, 2S. Printed for Moses Pitt at the

White Hart in Little Britain.

The History of Moderation, or The Life,

Death, and Resurrection of Moderation ; to-

gether with her Nativity, Countrey, Pedegree,

Kinred, Character, Friends, and also her

Enemies. Written by (Hcsychius) Pamphi'

lus. In Octavo. Price, bound, is. Printed

for T. Parkhurst at the Bible on London

Bridge.

The unexpected Choice. A Novel. By
Monsieur Scarron. Rendred into English,

with Addition and advantage, by John Davies,

of Kidwelly. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for J. Martyn at the Bell, without

Temple Bar.

The History of the Life of the Duke of

Espemon, the great favorite of France. Eng-
lished by Charles Cotton, Esq. In Three

Parts. Wherein the History of France is

continued from the year 1598, where Davila

leaves of [fj, down to our times, 1 642. In Folio.

Price, bound, i6s. Printed for H. Brome
at the Gun in Ludgate street, at the West
end of St. PauFs.

Aerius Redivivus, or The History of the

Presbyterians. Containing the beginnings,

progress, and successes of that active Sect,

from the year 1536 to the year 1647. By
Peter Heylyn, D.D. In Folio. Price, bound,

IDS. Printed for J. Crosley in Oxford, T.
Basset at the George in Fleet street, and Ch.
Wilkinson at the Black Boy in Fleet street.

POETRY AND PLAYS.

THE Royal Shepherdess. A Tragi-

comedy, acted by his Highness the

Duke of 7ork!s Servants. In Quarto.

Price, stitcht, i s. Printed for H. Herringman
at the Blew Anchor in the New Exchange.

Marcelia, or The Treacherous Friend. A
Tragi-Comedy, acted at the Theater Royal
by His Majesties Servants. Written by
Mistress F. Boothby. In Quarto. Price,

stitcht, IS. Printed for W. Cadcman at the
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Pope's Head in the New Exchange, and G.
Widdows at the Maiden's Head in Alders-

gate street.

Flora's Vagaries. A Comedy, acted at the

Theater Royal by His Majesties Servants.

In Quarto. Price, stitcht, is.

The Island Princess, or The Generous

Portugal. A Comedy, acted at the Theater

Royal by His Majesties Servants. In Quarto.

Price, stitcht, is. Both printed for W. Cade*-

man at the Pope's Head in the New Ex-
change ; and R. Pask at the Stationers'

Arms, under Pinners Hall, in Broad street.

The History of the Black Prince. A
Tragi-Comedy. In Folio. Price, stitcht, is.

The Tragedy of Triphon. In Folio. Price,

stitcht, IS. Both written by the Right

Honorable the Earl of Orrery. Both printed

for H. Herringman at the Anchor in the

New Exchange.

LA W.

BRIEF Animadversions on. Amendments
of, and Additional Explanatory Re-

cords to. The Fourth part of the

' Institutes of the I^ws oi England,' concerning

the Jurisdiction of Courts. Written by Sir

Edward Coke, Knight ; but published, with

some disadvantage, since his death. Wherein
the Misquotations, Mistakes of Records and

Antiquities, are rectified ; some doubtful

passages explained ; many defective omissions

of useful Records supplied ; with several

useful Tables. By William Prynne, Esq.,

Keeper of the Records at the Tower. In

Folio. Price, bound, 12s. Printed for J.

Starkey, and other Booksellers, in Fleet street

and Holbom.

MISCELLANIES.

TOLERATION discussed in Two Dia-

logues. First, betwixt a Conformist

and a Non-conformist ; laying open

the impiety and danger of a general Liberty.

The Second, betwixt a Presbyterian and an

Independent. Concluding, upon an impartial

examination of their respective practices and

opinions, in favor of the Independent. In

I., No. 5
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Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

H. Brome at the Gun at the West end of

St. Paul's Church.

A Discourse of Ecclesiastical Policy
;

Wherein the Authority of the Civil Magis-
trate over the Consciences of Subjects in

Matters of Religion is asserted, the Mischiefs

and Inconveniences of Toleration are repre-

sented, and all pretences pleaded in behalf of

Liberty of Conscience are fully answered. In

Octavo. Price, bound, 3s. 6d. Printed for

J. Martyn at the Bell, without Temple Bar.

A private Conference between a rich

Alderman and a poor Countrey Vicar made
publick. Wherein is discoursed the Obliga-

tion of Oaths which have been imposed on
the Subjects of England. With other matters

relating to the present state of affairs. In

Octavo. Price, bound, 2s. Printed for J.

Collins at the King's Head in WestminsterW^.
Miscellanea., or A mixture of choice

Observations and Institutions, Moral and
Divine. Composed for private use. By

J. H. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for T. Helder at the Angel in

Little Britain.

Oxford Jests ; being a Collection of Witty
Jests, merry Tales, and pleasant Joques.

Collected by Captain William Hickes, Native
of Oxford. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for S. Miller at the Star at the West
end of S. PauPs.

The Volcano's, or Burning and Fiery

Vomiting Mountains, famous in the World
;

with their remarkables. Collected out of

Kirchcr's 'Subterraneous World.' In Quarto.

Price IS. Printed for J. Allen [at the White
Horse] in IVentworth street[, near Bell lane"],

and B. Billingslcy at the ' Printing Press

'

in Broad street.

The Lovers' Logick, or Logical Love.

Composed in French by Monsieur de
CalH^res; and newly Englished. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for G. Palmer
at the Black Spred Eagle, without Temple Bar.

The true Idea of Jansenism : both Histo-
rick and Dogmatick. By T. G. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for T. Gilbert in

Oxon.

Choice Letters upon several occasions,
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useful and delightful. Composed by several

Authors. Published by a person of quality.

In Twelves. Price, bound, is. Printed for

J. Place, and S. Heyrick, at Gray's Inn Gate,

and Furnival's Inn Gate, in Holborn.

The Court of Curiosity. Wherein, by the

Algebra and Lot, the most intricate Questions

are resolved, and Nocturnal Dreams and

Visions explained, according to the Doctrine

of the Ancients. To which is also added,

A Treatise of Physiognomy. Written in

French, and translated into English by J. G.
In Octavo. Price, bound, 2S. Printed for

W. Crook at the Green Dragon, without

Temple Bar.

The Royal Grammar, commonly called

Lilies Grammar, explained in those Rules

of it which concern the Genders and Irregular

Declinings of Nouns, and the Preterperfect

Tenses and Supines of Verbs. By way of

Question and Answer, opening the Meanings
of the Rules with great plainness ; with

choice critical observations on the same. By
William Walker, B.D. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for R. Pawlct at the

Bible in Chancery lane.

A further continuation and defence, or A
Third Part of the Friendly Debate. By the

same Author. In Octavo. Price, bound,

3s. Printed for H. Eversden, under the

Crown[, Tavern,] in M^est Smithfield.

LIBRI LATINT, ETC.

MARCELLI Malpighii Philosophi ct

Medici Bononiensis Dissertatio Epis-

tolica de Bombyce., Societati Regiar

Londini ad Scientiam Naturalem promo-
vendam Institutae dicata. In Quarto. Price,

bound, 5s. Printed for J. Martyn and J.

Allestry.

Harmonia Apostolica, seu Bin^e Dissertationes

:

quarum in Priore, Doctrina D. Jacobi de Justi-

fication ex operibus Explanatur ac Defenditur.

In Posteriore, Consensus D. Pauli cum Jacobi

liquido Demonstratur. Authore Georgio
BuIIo, Anglicana; Ecclesiae Presbytero. In

Quarto. Price, bound, 5s. Printed for W.
Wells and R. Scot at the Prince's Arms in

Little Britain.
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Mechanica, she de Motu Tractatus Geo-

metricus. Authore Johannc Wallis, S.S.

Th.D., Geometrias Professore Saviliano in

Acad. Oxon. Pars Prima. In Quarto.

Price, bound, 4s. Printed for M. Pitt at

the White Hart in Little Britain.

BOOKS REPRINTED.

THE Voyages and Travels of the Duke of

Holsteins Ambassadors into Muscovy.,

Canary, and Persia : Begun in the

year 1633. and finisht in 1639 ; con-

taining a compleat History of those Countreys.

Whereto are added, The Travels of J. Alb.
Mandelslo (a Gentleman belonging to the

Embassie) from Persia into the East-Indies
;

begun in 1638. and finisht in 1640. Des-

cribing all the Kingdoms thereof. The whole

illustrated with Maps and Figures. Written
originally by Adam Olearius, Secretary to

the Embassie. Englished by J. Davies.
The Second Edition. In Folio. Price,

bound, 1 8s. Printed for J. Starkey at the

Miter in Fleet street., near Temple Bar ; and

T. Basset at the George, near S. Dunstans
Church.

The present state of the Ottoman Empire.
In Three Books, containing the Maxims of
the Turkish Policy, their Religion, and
Military Discipline. Illustrated with divers

Figures, representing the variety of habits

among the Turks. Written by Paul Ry'
caut, Esq., late Secretary to the English
Ambassador there, now Consul of Smyrna.
The Third Edition. In Folio. Price, bound,
I OS. Printed for J. Starkey at the Miter
in Fleet street, near Temple Bar ; and H.
Brome at the Gun at the West end of S.

PauFs.

Cosmography. In Four Books, containing
the Chorography and History of the whole
World ; and all the principal Kingdoms,
Provinces, Seas, and Isles thereof By Peter
Heylyn. With an accurate and approved
Index added to this last Impression. In
Folio. Price, bound, 20s. Printed for G.
Sawbridge, T. Williams, H. Brome, T.
Basset, and R. Chiswell.
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The Christian in compleat Armor, or A
Treatise of the Saint's War against the Devil.

By William Gurnall. The Fifth Edition.

In Folio. Price, bound, i6s. Printed for

R. Smith at the Bible in Gresham Colledge,

in Bishopsgate street.

Tabul<e Fceneratorite , or Tables for the

forbearance and discompt of Money. Like-

wise Tables for the forbearance, discompt,

and purchase of Annuities to thirty-one years

at the rate of Six pound per cent, per Annum.

Calculated by Roger Clavell, Gent, Student

in the Mathematicks. And a Table for the

Summing up of Commodities. The Second

Impression. In Quarto. Price, bound, 5s.

Printed for R. Royston in S. Bartholomew's

Hospital.

Merry Drollery Compleat, or A Collection

of Jovial Poems, Merry Songs, and Witty

Drolleries, intermixt with pleasant Catches.

By W. N., C. B., R. S., J. G. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for S. Miller

at the Star at the West end of S. Paul's.

The Apprentice's Time Entertainer ac-

comptantly, or a Methodical means to obtain

the exquisite Art of Accomptantship. By

Richard Dafforne. Author of the ' Merchant's

Mirror.' In Quarto. Price, bound, 5s.

Printed for R. Home in Gresham Colledge,

near Bishopsgate street.

Enchiridion Arithmeticon, or A Manual of

Millions, or Accounts ready cast up, to shew

suddenly thereby the true value of any Com-
modity at any price whatsoever ; and how to

resolve many Millions of Questions either in

Reduction, or the Golden Rule, without any

use of Multiplication or Division. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for R. Home
in Gresham Colledge, near Bishopsgate street.

The wonderful and deplorable History of

the latter times of the Jews, with the des-

truction of the City of Jerusalem. Which
History begins where the holy Scripture ends.

In Octavo. Price, bound, 2S. 6d. Printed

for J. Sims in Bishopsgate street ; and, near

the Royal Exchange, in Cornhill.

Ovid's Metamorphosis. Englished by Geo.

Sandys. The Sixth Edition. In Twelves.

Price, bound, 2s. Printed for A. Roper, R.
Tomlins, and G. Sawbridge.
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Reports and Cases taken in the time of
Queen Elizabeth, King James, and King
Charles. Collected and Reported by that

learned Lawyer, William Noy, Attorney
General to the late King Charles. In Folio.

Price, bound, 5s. Printed for S. Heyrick
at Gray's Inn Gate, in Holbom.

Anglic Notitia, or The present state of Eng-
land together with divers reflections upon the

ancient state thereof By Edw. Chamber'
layne, Fellow of the Royal Society. The
Third Edition corrected and much augmented.
In Twelves. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for J. Martyn at the Bell, without Temple Bar.

Kalendarium Hortense, or The Gardiner's Al-
manack ; directing what he is to do monethly
throughout the year, and what fruits and
flowers are in prime. The Third Edition,

with many useful Additions. By J. Evelyn,
Esquire, Fellow of the Royal Society. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for J.

Martyn and J. Allestry.

A sure guide for His Majesties Justices of

Peace
;

plainly shewing their duty, and the

duties of the several Officers of the Counties,

Hundreds, and Parishes. The Second Edi-
tion. In Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

Printed for H. Twyford, J. Place, and T.
Twyford.

Daily Devotions, orThe Christian's Morning
and Evening Sacrifice ; digested into Prayers

and Meditations for every day in the week,
and upon other occasions : with short Direc-

tions for a godly life. By J. Collet, D.D.
In Twenty-fours. Price, bound, is. 4d.

Printed for G. Widdows at the Maiden's
Head in Aldersgate street.

Medicaments for the Poor, or Physick for

the common people. In Two Books. The
First containing excellent remedies for most
common Diseases, made of such things as are

common to be had in almost every Countrey,
and are made by little Art and less charge.

Written in Latin by Joannes Praevotius.
Translated, with Additions. The Second,
Health for the rich (and poor by diet, with-
out Physick. By Nich. Culpeper. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

G. Sawbridge on Clarkenwell Green.

The unreasonableness of Atheism made
I., No. 5

manifest. In a Discourse written, by the

command of a Person of Honour, by Sir

Charles Wolseley, Baronet. The Second

Edition revised and enlarged by the Author.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

N. Ponder at the Peacock in Chancery lane.

A copious Dictionary. In Three Parts.

I. The English before the Latin. 2. The
Latin before the English. 3. The proper

names of persons, places, etc. To which are

adjoyned, a Table of Authors' names, etc. By
Francis Gouldman. The Second Edition,

wherein the quantities of Syllables are more
accurately noted then heretofore. In Quarto.

Price, bound, i6s. To be sold by several

Booksellers.

A Voyage into the Levant ; being a brief

relation of a journey performed from England
by way of Venice, through the Turkish Empire
and Egypt, unto Gran\d] Cairo. By Sir Hen.
Blount, Knight. In Twelves. Price, bound,

IS. Printed for W. Crook at the Green

Dragon, without Temple Bar.

Heaven upon Earth, or The best friend

in the worst of times ; delivered in several

Sermons by James Janeway, Minister of

the Gospel : whereunto is added, A Sermon

preached at the Funeral of Mr 'Tho. Mowse-
ley; with an account of his life and death.

In Octavo. Price, bound, 3s. Printed for

D. Newman at the Surgeon's Arms in Little

Britain.

A thousand notable things of sundry sorts,

enlarged : whereof some are wonderful, some

strange, some pleasant, divers necessary, a

great sort profitable, and many very precious.

Whereunto are now added, many excellent

new conceits, never before printed. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for J. Wright at

the Globe in Little Britain.

Certain Physiological Essays, and other

Tracts. Written at distant times, and on

several occasions, by the Honorable Robert

Boyle. The Second Edition, wherein some

of the Tracts are enlarged by experiments :

and the work is increased by the addition of

A Discourse about the absolute rest in Bodies.

In Quarto. Price, bound, 5s. Printed for

H. Herringman at the Blew Anchor in the

New Exchange.
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Experiments and considerations touching

Colours. First occasionally written, among
other Essayes, to a Friend ; and now suffered

to come abroad, as the beginning of an experi-

mental History of Colours. By the Honour-
able Robert Boyle. The Second Edition.

In Octavo. Price, bound, 4s. Printed for

H. Herringman at the Blew Anchor in the

New Exchange.

Steps to the Temple, The Delights of the

Muses, and Carmen Deo Nostra. By Richard
Crashaw. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for H. Herringman at the Blew
Anchor in the New Exchange.
An Exposition, with practical Observations,

continued upon the 8
, 9, i o Chapters of the Book

of Job. Being the substance of thirty-two Lec-
tures preached by Joseph Caryl. In Quarto.

Price, bound, 7s. Printed for G. Calvert at

the Ball in Duck lane, and Ed. Thomas at

the Adam and Eve in Little Britain.

Sylva, or A Discourse of Forest Trees, and
the propagation of Timber in His Majesties

Dominions. To which is annexed, Pomona,
or an Appendix concerning Fruit Trees, in

relation to Cider. The making and several

ways of ordering it. Also, The Gardner's
Almanack, directing what he is to do monethly
throughout the year. All which several

Treatises are, in this Second Edition, much
enlarged and improved by John Evelyn,
Esquire, Fellow of the Royal Society. In
Folio. Price, bound, los. Printed for J.
Martyn and J. Allestry, Printers to the

Royal Society.

An help to English History, containing a

succession of all the Kings of England, the

Kings and Princes of Wales, the Kings and
Lords of Man, the Isle of Wight ; as also of

all the Dukes, Marquesses, Earls, and Bishops

thereof Together with the names and ranks

of the Viscounts, Barons, and Baronets of

England. By P. Heylyn, D.D. And, since

his death, continued to this present year 1669.

In Twelves. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for T. Basset at the George, and C. Wilkin-
son at the Black Boy, in Fleet street.

The Compleat Horseman and Expert
Farrier. By Tho. De la Grey, Esquire. In

Quarto. Price, bound, 4s. 6d. Printed for

S. Lowndes, over against Exeter House, 'in

the Strand.

Loveday's Letters, Domestick and For-
raign, to several persons, occasionally distri-

buted in subjects, Phylosophical, Historical,

and Moral. By R. Loveday, Gent, the

Translator of the Three first Parts of Cleo-

patra. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for B. Billingsley at the ' Printing

Press' in Broad street.

Glossographia, or A Dictionary Interpreting

the hard words, of whatsoever Language, now
used in our refined English Tongue ; with

Etymologies, Definitions, and Historical Ob-
servations on the same. Also the Terms of
Divinity, Law, Physick, Mathematicks, War,
Musick, and other Arts and Sciences expli-

cated. The Third Edition, with many Addi-
tions. In Octavo. Price, bound, 5s. Printed

for J, Martyn at the Bell, without Temple Bar.

Collected by John Starkey and Robert Clavell; and are to be sold by

John Starkey at the Miter in Fleet street, near Temple Bar.
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OR

A Catalogue of Books

Printed and Published at London in Hillary Term, 1669/70.

Licensed Febr. 17. 1669/70. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

THE Nonsuch Habitation, or Dwelling

with God, the Interest and Duty of

Believers ; in opposition to the Com-
plemental. Heartless, and Reserved,

Religion of the Hypocrite. Opened in Eight
Sermons by John Bryan, D.D. late Pastor in

Coventry. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for
J. Allestry.

The Soul's Ascension in the State of Separa-

tion, summarily delivered in a Sermon preached

at Shenly, in the County of Hertford, in the

year 1660, at the Funeral of Mrs Mary
Jessop ; and since enlarged and published by
Isaac Loeffs, M.A. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for N. Rancw and
J.

Robinson.
The unreasonableness of the Romanists

requiring our Communion with the present

Romish Church, or A Discourse, drawn from
the perplexity and uncertainty of the Prin-

ciples, and from the Contradictions betwixt

the Prayers and Doctrine, of the present

Romish Church, to prove. That it is un-

reasonable to require us to joyn in Com-
munion with it. In Octavo. Price, bound,
IS. 6d. Printed for R. Royston.

'Ettiitkotoc 'ATTOffToXt/coc, Or The Episcopacy
of the Church of England justified to be

Apostolical, from the Authority of the

ancient Primitive Church, and from the

Confessions of the most famous Divines of
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the Reformed Churches beyond the Seas.

By the Reverend Father in God, Thomas
Morton, late Lord Bishop of Duresme.
Before which is prefixed a Preface to the

Reader concerning this subject, by Sir Henry
Yelverton, Baronet. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for J. Collins.

Four Sermons, preached upon solemn oc-

casions. By Tho. Stanhope, A.M., Vicar

of St. Margaret's in Leicester. In Octavo.

Price, bound, i8d. Printed for H. Brome.
The general inefficacy and insincerity of

a late, or Deathbed, Repentance : with earnest

disswasives from committing our eternal con-

dition to that infinite hazard ; and a full

resolution of the case. How far a Death-bed

Repentance is possible ? By T. B. In

Quarto. Price, stitcht, \s. Printed for W.
Grantham.

Dissertatio De Urim et Thummim, in Deu-

teron. C 33. v. 8. In qua Eorum Natura et

Origo, non paucorum rituum Mosaicorum

rationes, et obscuriora quaedam Scripturaj loca,

probabiliter explicantur. Authore Joanne
Spcncero, S.T.D. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Printed for W. Kettilby.

PHYSICK.

PHYSICK for Families ; discovering a safe

way and ready means whereby every

one, at Sea or Land, may, with God's

assistance, be in a capacity of curing them-

selves, or their relations, in all distempers or
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extremities, without any the hazards, troubles,

or dangers, over usual in all other ways of

Physick. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for R. Home.
Nathanaelis Highmori De Hysterica et Hy-

fochondriaca passione. Responsio epistolaris

ad Doctorem Willis, Medicum Londinensem

Celiberrimum. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for R. Clavell.

A short view of the Frauds and Abuses

committed by Apothecaries, as well in relation

to Patients as Physicians ; and of the only

remedy thereof, by Physicians making their

own Medicines. By Christopher Merret,

Doctor in Physick, Fellow of the Colledge

of Physicians, and of the Royal Society. In

Quarto. Price, stitcht, is. Printed for J.

Allestry.

A Discourse setting forth the unhappy

condition of the Practise of Physick in

London. Offering some means to put it into

a better, for the interest of Patients, no less

then of Physicians. By Jonathan Goddard,
Doctor of Physick, Fellow of the Colledge of

Physicians, and of the Royal Society. In

Quarto. Price, stitcht, is. Printed for J.

Martyn, and J. Allestry.

Vita Sana et longa. The preservation of

health and prolongation of life. Proposed

and proved in the due observance of remark-

able precautions and daily practicable Rules,

relating to Body and Mind. Compendiously

abstracted from the Institutions and Law of

Nature. By E. Maynwaring, Doctor in

Physick. Price, bound, 2s. Printed for X.
Basset.
De Respirationis usu primario. Auctore

Malachia Thruston, M.D. Accedunt Anim-
adversiones a CI. Viro, in eandem conscnpt<e

;

una cum Responsionibus Auctoris. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for J. Martin.

MATHEMA TICKS.

LECTIONES Octedecim Optica, Cantab.

habitae. Autore Is. Barrow, Mathe-
seos Professore Lucasiano, etc. In

Quarto. Price, bound, 4s. Printed for J.

Dunmore and O. PuIIeyn [junior].

A Guide to the young Gager, or A Com-
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pendious Introduction to the Art of Gaging.
In six small Treatises, Collected and com-
posed by Simon Jones, Thomas Street,
and Robert Anderson. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for J. Conycrs.

HISTORY.

A GEOGRAPHICAL Description of the

Four Parts of the World : taken from
the Notes and Works of the famous

Monsieur Sanson, Geographer to the French
King ; and from other eminent Travellers

and Authors. To which are added, The Com-
modities, Coyns, Weights, and Measures, of
the chief places of Traffick in the World

;

compared with those of England as to the

Trade thereof. Also, A Treatise of Travel
;

and another, of Traffick. The whole illus-

trated with variety of Maps. In Folio.

Price, bound, 30s. Printed for the Under-
taker, Richard Blome; and sold by the

Book-sellers of London and Westminster.

POETRY AND PLAYS.

THE Tempest, or The Enchanted Island.

A Comedy, as it is now acted at his

Highness the Duke of York's Theater.
In Quarto. Price, stitcht, is. Printed for

H. Herringman.
Epigrammata Juvenilia ; in Partes Ciuatuor,

viz. Encomia, Seria, Satyras, Jocosa, distributa.

Autore Gulielmo Speedc. In Octavo. Price,

bound, 9d. Printed for W. Kettilby.

MISCELLANIES.

THE Garden of Pleasure, containing

several Draughts of Garden : both in

Embroidered Ground Works, Knot-
Works of Grass ; as likewise in Wildernesses,

and others. By Andr^ MoIIet, Master of
His Majesty of England's Gardens in His
Park of S. James's. With Forty Brass Cuts.

A large Folio. Price, bound, il. 4s. Sold
by J. Martyn and H. Herringman.
The evil eye plucked out, or A Discourse

proving. That Church Revenues cannot be

alienated by any Secular Persons or Powers
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without a manifest violation of the known
Fundamental Laws of this Kingdom, and of

Publick. Justice, and Common Honesty. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for R.
Clavell [and sold by Henry Brome].
An Appendix to the Third Part of the

Friendly Debate, being a Letter of the

Conformist to the Non-Conformist; together

with a Postcript by the same Author. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

H. Eversden.
Answers upon several Heads in Philo-

sophy, first drawn up for the private satis-

faction of some friends ; now exposed to

publick view and examination. By William
Marshall, Doctor of Physick of the Colledge

of Physitians in London. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for N. Brooke.
The Children's Petition, or A modest Re-

monstrance of that intolerable grievance our

youth lie under, in the accustomed severities of

the School Discipline of this Nation. Humbly
presented to the consideration of the Parlia-

ment. In Twelves. Price, bound, 6d.

Printed for R. Chiswell.
A discourse of Constancy. In Two Books,

chiefly containing Consolations against publick

Evils. Written in Latin by Justus Lipsius

;

and translated into English by Nathaniel
Wanley, M.A. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Printed for J. Allestry.

The Queen-like Closet, or A rich Cabinet

stored with all manner of rare Receipts for

Preserving, Candying, and Cookery. Very
pleasant and beneficial to all ingenuous persons

of the Female Sex. By Hannah WoIIey.
In Twelves. Price, bound, 2s. Printed for

R. Lowndes.
The Opinion of Witchcraft Vindicated.

In answer to a Book entituled, 'The Question

of Witchcraft debated.' Being a Letter to a

Friend. By R. T. In Octavo. Price, bound,

lod. Printed for F. Haley.
The Divine History of the Genesis of the

World explicated and illustrated, or A Philo-

sophical Coment on the first Chapter of Gene-

sis ; and tryal of Philosophy, both Ancient

and Modern, by that most infallible Rule.

Anonymus. In Quarto. Price, bound, 7s.

Printed for H. Eversden.

I., No. 6

BOOKS REPRINTED.

England's Treasure by Foreign

Trade, or The Ballance of our Foreign

Trade is the Rule of our Treasure.

Written by Thomas Mun, of Lon-

don., Merchant. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. Printed for R. Home.
A Tutor to Astronomy and Geography, or

An easie and speedy way to know the use of

both the Globes, Celestial and Terrestrial. In

Six Books. The Second Edition, corrected

and enlarged by Joseph Moxon, Hydro-
grapher to the King. Whereunto is added.

The ancient Poetical Stories of the Stars. Also

a Discourse of the Antiquity, Progress, and

Augmentation of Astronomy. In Quarto.

Price, bound, 6s. Printed for J. Williams
and T. Sawbridge.
The rare Jewel of Christian Contentment.

By Jeremiah Burroughs. In Quarto. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for R. Chiswell.

Joannes Amos Comenius his Janua
Linguarum, in Latin and English, so much
altered, augmented, and amended, that it may
be accounted as a new Work. Illustrated

and adorned with Copper Prints. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed by J. Redmaync.
Janua Linguarum Trilinguis, Anglo-Latino-

Greca, sive Johannis Amos Comenii Janua
Linguarum, Novissime ab ipso Authore re-

cognita, Aucta, et Emendata. In Octavo.

Price, bound, 3s. 6d. Printed for J. Williams.
Fax nova Linguae Latina. A new Torch

to the Latin Tongue, so enlightened that,

besides the easie understanding of Classical

Authors, there is also laid open a ready way
to write and speak Latin well and elegantly.

The Fourth Edition, far more corrected and

exact ; and enlarged almost by half. By
Paulus P. JasZ'Berenyi, a Transilvanian.

In Octavo. Price, bound, 8s. Printed for

N. Brooke.
Formula Oratoria. In usum Scholarum

Concinnatas. Editio Decima. In Twelves.

Price, bound, 2s. Printed for B. Aylmer.
Divine Emblems and Hieroglyphicks. By

Francis Quarles. In Octavo. Price, bound,

5s. Printed for R. Clarke.
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Esop's Fables, with their Morals, in Prose

and Verse, Grammatically translated, illus-

trated with Pictures : together with his Life

and Death. In Twelves. Price, bound, 2s.

Printed for F. Eglesfield.

Enter into thy Closet ! or A Method and

Order for private Devotion : with an Appen-

dix concerning the frequent and holy use of

the Lord's Supper. The Third Edition. In

Twelves. Price, bound, 2s. Printed for J.

Martyn.
Good thoughts in bad times ; together

with Good thoughts in worse times. By

Thomas Fuller, D.D. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for J. Williams.
The English School, or The readiest way

for teaching children, or elder persons, to

spell, read, and rightly pronounce English.

Fitted to the use of English Schools. The
Second Edition, with Additions. By Tobias
Ellis. In Octavo. Price, bound, lod.

Printed for X. Gibbs.
Worldly Policy, Moral Prudence, and

Christian Wisdom. By Charles Herle, of

Lancashire. In Twelves. Price, bound, 2s.

Printed for S. Gellibrand.

The Life and Adventures of Buscon, the

witty Spaniard. To which is added, The
Prudent Knight. By Don (Francisco de)

[Gomez de] Quevedo [Villcgas], a Spanish

Cavalier. Englished by a Person of Honour.
The Second Edition. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Sold by Simon Miller.

Ecclesia Restaurata, or The History of the

Reformation of the Church of England, from

the first preparations to it by King Henry the

Eight until the legal setling and establish-

ment of it under Queen Elizabeth. By Peter

Heylyn, D.D. The Second Edition, with the

Addition of a very useful Table. In Folio.

Price, bound, los. Printed for H. Twy*
ford, J. Place, and T. Basset.

A Discourse of Ecclesiastical Politie

:

wherein the Authority of the Civil Magis-

trate in Matters of Religion is asserted, and

the mischiefs of Toleration represented. The
Second Edition. In Octavo. Price, bound,

3s. 6d. Printed for J. Martyn.
Epicurus's Morals. Collected partly out of

his own Greek Text in Diogenes Laertius;

and partly out of the Rhapsodies of Marcus
Antoninus, Plutarch, Cicero, and Seneca :

and faithfully Englished. In Quarto. Price,

bound, 2s. 6d. Sold by Simon Miller.

The famous and memorable Works ofJose'

phus, a Man of much Honor and Learning

among the Jews, faithfully translated by

Tho. Lodge. In Folio. Price, bound, 1 8s.

Printed for A. Ropcr, R. Tomlins, N.
Ranew and J. Robinson.

Collected by John Starkey and Robert Clavell; and are to be sold by

John Starkey at the Miter in Fleet street, near Temple Bar.

I. 28 I., No. 6



Numb. 7.

Mercurius Librarius;

OR

A Catalogue of Books

Printed and Published at London in Easter Term, 1670.

Licensed May 17. 1670. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

ASERMON against the Antiscripturists,

also another concerning the sinful-

ness, danger, and remedies of In-

fidelity, preached at Whitehall by

Seth, Lord Bishop of Sarum. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for J. Collins at

the King's Head in Westminster Hall.

A Father's Testament, written long since

for the benefit of the particular relations of the

Author, Phin. Fletcher, some time Minister

of the Gospel at Hilgay in Norfolk ; and now
made public at the desire of friends. In

Octavo. Price, bound, 2s. Printed for H.
Mortlock at the White Hart in Westminster

Hall.

The Life of Faith. In Three Parts. The
First is a Sermon on Heb. 11. i, formerly

preached before His Majesty ; with another

added for the fuller application. The Second

is instructions for confirming Believers in the

Christian faith. The Third is directions how
to live by faith, or how to exercise it on all

occasions. By Richard Baxter. In Quarto.

Price, bound, 6s. Printed for N. Simmons
at the Three Crowns, over against Holborn

Conduit.

The Principles and Practices of certain

moderate Divines of the Church of England
(greatly misunderstood) truly represented

and defended : wherein (by the way) some
controversies of no mean importance are
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succinctly discussed in a free discourse

between two intimate friends. In Octavo.

Price, bound, 3s. 6d. Printed for L. Lloyd
at the Crown in Duck lane.

The Sound Christian, or A Treatise of

soundness of heart ; with several other

Sermons. By W. Greenhill. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for N. Crouch
at the Cross Keys in Bishopsgate street, near

Leaden Hall.

An Antidote against Error concerning

Justification, or The true notion of Justi-

fying Faith cleared, by the late reverend

Th. Gataker, in a discourse Rom. 3. 28 :

to which is added another Treatise on

Justification, by Charles Gataker. In

Quarto. Price, stitcht, is. Printed for

H. Brome at the Gun at the West end of

St. Paul's.

PHYSICK.

AFFECriONUM qua: dicuntur Hysterica

et Hypocondriaae pathologia spasmodica

vindicata. Contra Responsionem episto-

larem Nathaniel Highmori, M.D. Cui acces-

serunt exercitationes Medico-Physicas dua;.

I. De sanguine accensione; 2. De motu Mus-
culari. Studio T. Willis, M.D., Coll. Londini,

et Societatis Regii, socii. In Quarto. Price,

stitcht, 2s. 6d. Printed for J. Allestry at the

Rose [and Crown] in St. Paul's Churchyard.

Latham Spaw in Lancashire ; with some
remarkable cases and cures effected by it. In
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Octavo. Price, bound, is. Printed for R.

Clavell.

An exact Survey of the Microcosmus, or

Little World ; being an Anatomy of the

bodies of Man and Woman ; wherein the skin,

veins, nerves, muscles, bones, sinews, liga-

ments, are accurately delineated and curiously

pasted together ; so as, at first sight, you

may behold all the outward parts of Man or

Woman, and, by turning up the several dis-

sections of the paper, take a view of all their

inwards ; with alphabetical references to every

member and part of the body. Set forth by

Michael Spaher, of Tyrol. Englished by

J. Ireton, Chyrurgeon ; and corrected by

several rare Anatomists. In Folio. Price,

bound, I2S. Printed for I. Moxon at the

Atlas in Russel street.

MATHEMA TICKS.

THE Art of Fair Building represented

in the Figures of several uprights of

Houses with their ground plots, fitting

for persons of several Qualities : wherein is

divided each Room and Office with their

heights, depths, lengths, and breadths accord-

ing to proportion ; with directions for placing

Doors, Windows, Chimneys, Beds, Stairs

;

also a description of the names and proportions

of the members belonging to the framing of

the Timber work, with directions for placing

them. Written by Pierre Le Muet, Archi-

tect to the French King. Published in English

by Robert Pricke. In Folio. Price, bound,

8s. Printed for R. Pricke in Whitecross street,

and at the Golden Lion in New Cheapside.

A Book of Architecture containing Seeling

pieces. Chimney pieces, of several sorts ; useful

for Carpenters, Joyners, Carvers, Painters.

Invented by I. Barbel. In Folio. Price,

sticht, 3s. 6d. Printed for R. Pricke in

Whitecross street.

Practical Perspective, or Perspective made
easie : teaching by the Opticks, how to de-

lineate all bodies, Buildings, or Landskips,
etc. ; by the Catoptricks, how to delineate

confused appearances, so as when seen in a

mirror or polisht body of any intended shape,

the reflection shall shew a design ; by the
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Dioptricks, how to draw parts of many
Figures into one, when seen through a Glass

or Christal cut into many faces. By lo.

Moxon, Hydrographer to His Majesty. In

Folio. Price 7s. Printed by I. Moxon at

the Atlas in Russel street.

HISTORY.

A RELATION of The Siege of Candia,

from the first expedition of the

French forces, under the Command
of M. de La Fueillade, Duke of Rouannez,

to its surrender the 27th of September. 1660.

Written in French by a Gentleman who was
a Voluntier in that service ; and faithfully

Englished. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for I. Starkey at the Miter in Fleet

street, near Temple Bar.

A Relation of the coasts of Africk called

Guiny, with a description of the Countreys,

Manners, and Customs, of the Inhabitants
;

of the productions of the earth, and the

Merchandize and Commodities it afl?brds
;

with some Historical observations upon the

coasts : being collected in a voyage made by
the Sieur Villaut, Escuyer, Sieur de Belle-

fond, in the years 1666 and 1667. Written
in French ; and faithfully Englished. In

Twelves. Price, bound, is. 6d. Printed

for I. Starkey at the Miter in Fleet street,

near Temple Bar.

The voyage of Italy, or A compleat journey

through Italy. In Two Parts. With the

Characters of the people, and the description

of the chief Towns, Churches, Monasteries,

Tombs, Libraries, Pallaces, Villas, Gardens,

Pictures, Statues, Antiquities : as also of the

Interest, Government, Riches, Forces, etc. of

all the Princes ; with Instructions concerning

Travel. By Richard Lassels, Gent ; who
travelled through Italy five times, as Tutor to

several of the English Nobility and Gentry.

In Twelves. Price, bound, 4s. Printed at

Paris ; and are to be sold in London by lohn
Starkey at the Miter in Fleet street, near

Temple Bar.

The adventures of (Mr. T. S.) an English

Merchant, taken prisoner by the Turks of

Argiers, and carried into the Inland Countreys

I., No. 7
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of Africa ; with a description of the kingdom
of Argiers, of all the Towns and places of note

thereabouts : whereunto is added, A relation

of the chief Commodities of the Countrey, and

of the actions and manners of the people.

Written first by the Author ; and fitted for

the publick view by A, Roberts. Where-
unto is annexed, An observation of the Tide

;

and how to turn a ship out of the Streights'

mouth, the wind being Westerly. By Rich.

Norris. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for M. Pitt at the White Hart in

Little Britain.

The History of King John., King Henry

III, and the most illustrious King Edward
the I : wherein the antient Soveraign Do-
minion of the Kings of England, Scotland,

France, and Ireland, over all persons, in all

causes, is asserted and vindicated against all

incroachments and innovations whatsoever.

Collected out of the antient Records in the

Tower of London by William Prynne
Esquire ; and finisht a little before his death.

In Folio. Price, bound, 20s. Printed for

P. Chctwin [next door to the Black Horse]

in Aldersgate street ; N, Brooke at the Angel

in Cornhill; and E. Thomas at the Adam
and Eve in Little Britain.

MISCELLANIES.

THE Jesuits' Morals, collected by a

Doctor of the CoUedge of Sorbonne
in Paris ; who hath faithfully ex-

tracted them out of the Jesuits' own Books
which are printed by the permission and
approbation of the Superiors of their Society.

Written in French ; and exactly translated

into English. In Folio. Price, bound, los.

Printed for loh. Starkey at the Miter in

Fleet street, near Temple Bar.

The Life and Philosophy of Epictetus,
with the Emblem of Human Life by Cebes,
rendered in English by lohn Davics, ot

Kidwelly. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for I. Martyn at the Bell, without

Temple Bar.

A Remembrancer of Ten excellent men,
viz. Dr. John Reynolds, Mr. Richard Hooker,

Dr. William Whitaker, Dr. Andrew Willet,

I., No. 7

Dr. Daniel Featley, Walter Norbane, Esq., Mr.
John Gregory, Bishop Duppa, Archbishop

Bramhall, and Bishop Taylor. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for loh.

Martyn at the Bell, without Temple Bar.

A discourse of the forbearance or the pen-

alties which a due Reformation requires. By

H. Thorndikc, one of the Prebends of West-

minster Church. In Octavo. Price, bound,

2s. Printed for I, Collins at the King's

Head in Westminster Hall.

The Plus Ultra reduced to a Nonplus, or

A specimen of some Animadversions upon the

Plus Ultra of Mr. Glanvill : wherein sundry

errors of some Virtuosi are discovered, the

credit of the Aristotelians in part re-advanced,

and Enquiries made about divers points in

Philosophy. By Henry Stubbe, Physitian

at Warwick. In Quarto. Price 3s. Printed

for the Author.

Philosophical Transactions
;

giving some
account of the present undertakings, studies,

and labors, of the Ingenious in many consider-

able parts of the world. The Fourth Volume,

for Anno 1669. In Quarto. Price, bound,

7s. 6d. Printed for I. Martyn at the Bell,

without Temple Bar.

A Discourse of Trade. In Two Parts.

The First treats of the reason of the decay of

the Strength, Wealth, and Trade, of England.

The Second of the growth and increase of the

Dutch Trade above the English. By Roger
Coke. In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for H. Brome at the Gun at the

West end of St. Paul's ; and R. Home in

Gresham CoUedge.

Of Credulity and Incredulity in things

Divine and Spiritual : wherein (among other

things) a true and faithful account is given of

the Platonick Philosophy as it hath reference to

Christianity ; as also the business of Witches

and Witchcraft fully argued and disputed.

By Meric Casaubon, D.D. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for S, Lowndes,
over against Exeter House, in the Strand.

Grammatica linguae Turcica, in Quinque

Partes distributa. Authore Gulielmo Sea'

man. In Quarto. Price, bound, 3s. 6d.

Sold by E. MiUington at the Pelican in

Duck lane.
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17 May

A Censure upon certain passages contained

in the 'History of the R. Society,' as being de-

structive to the established Religion of the

Church of England. By Henry Stubbe. In

Quarto. Price, stitcht, is. Oxford. Printed

for R. Davis.
The Remains of Sir Fulke Grevillc, Lord

Brooke. Poems of Monarchy and Religion,

never before printed. Price, bound, 2s.

Printed for H. Herringman at the Blew

Anchor in the New Exchange.

Epictetus Junior, or Maxims of Modern
Morality, in two Centuries. Collected by

\,'D,,oi Kidwelly. In Twelves. Price, bound,

IS. Printed for T. Basset at the George in

Fleet street, near Clifford's Inn.

BOOKS REPRINTED.

STLVA Sylvararum, or A Natural His-

tory in ten Centuries : whereunto is

added, The History of Life and Death
;

as also Articles of Enquiry touching

Metals and Minerals, and the New Atlantis.

Written by the Lord Bacon. The Ninth
Edition, with the Author's life newly added.

In Folio. Price, bound, 8s. To be sold by
several Booksellers.

The Triumphs of God's revenge against

the sin of Murder, with his miraculous dis-

coveries and severe punishment thereof, in

Thirty several tragical Histories. Written by

loh. Reynolds. The Fifth Edition. In

Folio. Price, bound, los. To be sold by
several Booksellers.

The Epitome of the Art of Husbandry,
comprising all necessary directions for the

improvement of it. The Second Edition,

with several Additions. By I. B., Gent. In

Octavo. Price, bound, 2s. Printed for B.
Billingsley at the ' Printing Press ' in Broad
street.

Jewish Hypocrisie ; a Caveat to the present

generation : with a discourse on Micah 6. i.

The Second Edition. By Simon Patrick,
D.D. In Octavo. Price, bound, 5s. Printed

for F. Tyton at the Three Daggers in Fleet

street.

Gerhard's Meditations and Prayers.
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Written originally in the Latin I ongue

by Johann Gerhard, and translated by

Ralph Winterton. In Twenty-fours. Price,

bound, IS. 6d. Sold by R. Smith at the

Bible in Gresham Colledge.

A compleat body of Chymistry : wherein

is contained whatsoever is necessary to the

knowledge of that Art ; comprehending in

general the whole practice thereof, and teach-

ing the most exact preparation of Animals,

Vegetables, and Minerals. Written in French

by Nicholas Lef^vre, Royal Professsor in

Chymistry to His Majesty of England. Eng-
lished by P. D. C. Esq. ; and corrected

and amended with the additions of the late

French Copy. In Quarto. Price, bound, 8s.

Printed for J. W. at the Globe in Little

Britain.

The Art of Gunnery ; wherein is described

the true way to make all sorts of Gunpowder,

Gun-match, the Art of shooting in great and

small Ordinance, to make artificial Fireworks,

etc. By Nathaniel Nye, Mathematician.

In Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for W. Leake at the Crown in Fleet street.

Lazarillo, or The excellent History of Laza-

rillo de Tormes, the witty Spaniard. Trans-

lated by David Rowland. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Printed for W. Leake at the

Crown in Fleet street.

Meteors, or A plain description of all kinds

of Meteors, as well Fiery and Airy as Watery
and Earthy; briefly manifesting all their causes.

By William Fulke, D.D. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for W. Leake at the

Crown in Fleet street.

A Tutor to Astrology, or Astrology made
easy ; being a plain introduction to the whole

Art, whereby the meanest apprehension may
learn to erect a Figure, and, by the same,

to give a judgement upon any question or

nativity whatsoever. Whereunto is added an

Ephemeris for the years 1670, 1671, 1672.

By W. Eland. The Sixth Edition enlarged.

In Twelves. Price, bound, 2s. Printed for

I. Moxon at the Atlas in Russel street.

Two Centuries of Select Hymns and Spiri-

tual Songs, collected out of several Chapters

of the Holy Bible ; all to be sung in Tunes

commonly known and practised. By W. B.,

I., No. 7
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M.A., and Minister at St. Martin s in Leices-

ter. In Twelves. Price, bound, ts. Printed

for F. Tyton at the Three Daggers in Fleet

street., and W. Cooper at the Pellican in Little

Britain.

Angli<e Notitia, or The Present State of

England ; together with divers reflections

upon the Ancient State thereof. By Edw.
Chamberlayne. The Fourth Edition, cor-

rected and newly augmented. In Twelves.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for J. Martyn
at the Bell, without Temple Bar.

This Term there were a few more Books published than this Catalogue

would contain. What are omitted shall be inserted in the next, which

will come forth at Midsummer.

Collected by John Starkey and Robert Clavell; and are to be sold by

John Starkey at the Miter in Fleet street, near Temple Bar.
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Numb. 1.

A Catalogue of Books

Printed and Published at London in Easter Term, 1670.

DIVINITY.

ASERMON against the Antiscripturists

;

also another concerning the danger,

sinfulness, and remedy, of Infidelity.

Both preached at IVhite-hall and
publisht by his Majesties special command.
In Octavo. Price, bound, is.

Aoyou GjorjCTiceta, or A seasonable recommen-
dation and defence of Reason in the affairs

of Religion, against Infidelity, Scepticism, and
Fanaticisms, of all sorts. By Joseph Glari'

vill, Rector of Bath. In Quarto. Price

6d.

The Christian's Victory over Death. A
Sermon, at the Funeral of the most Honour-
able George, Duke of Albemarle, etc., in the

Collegiate Church of Saint Peters, West-

minster, on the 30 April 1670. Preached

and published by his Majesties special com-
mand. Quarto. Price 6d. All three printed

for James Collins at the King's Head in

Westminster Hall.

A Father's Testament. Written long since

for the benefit of the particular relations of the

Author, Phin. Fletcher, sometime Minister
of the Gospel at Hilgay in Norfolk ; and now
made publick at the desire of friends. In

Octavo. Price, bound, 2$. Printed for H.
Mortlock at the White Hart in Westminster

HaU.
The Life of Faith. In Three Parts. The

First is a Sermon on Heb. 11. i., formerly
preached before his Majesty ; with another

added for the fuller application. The Second
is instructions for confirming Believers in the

Christian faith. The Third is directions how
to live by faith, or how to exercise it upon
all occasions. By Rich. Baxter. In Quarto.
Price, bound, 6s. Printed for N. Simmons
at the Three Crowns, over against Holborn
Conduit.

Gtov AioKOMoc, or The Civil Deacon's sacred

I. 34

Power. In a Sermon upon Rom. 13. 6.,

Preached in the Cathedrall Church of Saint

Peter, Tork, at the Summer Assise, 1669. By
Sam. Drake, D.D., Vicar of Pontefract, and

sometimes Fellow of Saint Johns Colledge,

Cambridge. In Quarto. Price lod. Printed

for W. Grantham at the Black Bear in Saint

Paul's Churchyard.

The Principles and Practices of certain

moderate Divines of the Church of England

(greatly misunderstood) truly represented and

defended : wherein (by the way) some contro-

versies of no mean importance are succinctly

discussed, in a free discourse between two

intimate friends. In Octavo. Price, bound,

3s. 6d. Printed for L. Lloyd at the Crown
in Duck lane.

The sound Christian, or A Treatise of

soundness of heart ; with several other Ser-

mons. By William Greenhill. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for N. Crouch
at the Cross Keys in Bishopsgate street, near

Leaden Hall.

An Antidote against Error concerning

Justification, or The true notion of Justifying

faith cleared. By the late Reverend Tho.
Gataker, in a discourse on Rom. 3. 28. To
which is added another Treatise on Justifi-

cation, by Charles Gataker. In Quarto.

Price, stitcht, is. Printed for H. Brome at

the Gun at the West end of Saint Paul's.

A Collection of Private Devotions, fitted

for every day of the week. By Tho.
Woollcy. In Twelves. Price, bound, lod.

Printed for H. Twyford in Vine Court,

Middle Temple.

Nehemiah, or The Excellent Governor.

Being a Discourse delivered at the Cathedral

of the holy Trinity, Dublin, Aug. 1669,

before the Right honourable Tho., Earl of

Ossory, then Lord Deputy of Ireland. By

I. P., D.D., and Dean of the said Church.

Quarto. Price 6d. Printed for Rich. Davis
in Oxford.

XL, No. I



[May] THE TERM CATALOGUES. Easter 1670

The Saints' Assurance, or The sum of saving

Knowledge. By W. B., late of Faleminster in

Dorsetshire. Twenty-fours. Price, bound,

6d. Printed for George Calvert and Sam.
Sprint at the Ball in Duck lane.

Corporal Worship discussed and defended

in a Sermon at the Visitation in St. Saviour's

Church, Southwark, April. 21. 1670; and

Published to prevent further Calumnies. By

W. Basset. In Quarto. Price 6d. Printed

for T. Basset at the George in Fleet street,

near St. Dunstans Church.

The Communicant instructed how to ex-

amine himself in some necessary Interrogatives

for worthy receiving of the Lord's Supper. By
T. Trott, Minister of Barkston, near Grant-

ham. In Twelves. Price, bound, 9d. Printed

for R. Pawlet at the Bible in Chancery lane.

Faith in the Just victorious over the world.

A Sermon Preached at the Savoy, in the French

Church, Octob. 10. 1669. By Dr. Brevall,

heretofore Preacher to the Queen Mother.

Translated into English by Dr. Du Moulin,
Canon of Canterbury. In Quarto. Price 6d.

Printed for W. Nott at the Queen's Armes
in Pel Mell.

Sad Memorials of the Royal Martyr, or A
Parallel betwixt the Jews' murder of Christ

and the English murder of King Charles the

First. A Sermon Preached on the solemnity

of his Majesties Martyrdome, in the Cathedral

Church of Sarum, 1669. By T. L., M.A.
Price 6d. Printed for Robert Clavell.

A Brief Treatise about Comfort, which
God's children have, or at least earnestly

desire ; together with the obstructions of

comfort and removal of them. By Jo.

Clark, M.A. Twelves. Price 6d. Printed

for VV. Miller at the Guilded Acorn in St.

PauFs Churchyard.

God's call to his People to turn unto him
;

together with his promises to turn unto them.

In two Sermons, at two publick Fasting dayes

in New England. By Jo. Davenport, B.D.

In Quarto. Printed for R. Chiswell at the

Two Angels and Crown in Little Britain.

The Plain Man's way of Worship and
Practice ; or directions whereby they that are

unlearned may know how to behave them-
selves in their respective duties towards God
and all men. Twelves. Price is. Printed

for Ja. Allestry at the Rose and Crown in

St. Paul's Churchyard.
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A Sermon preached, before the King, upon
the 27. of Febr. 1670. by John, Lord Bishop
of Chester. In Quarto. Price 6d. Printed

for S. Gellibrand at the Ball in S. Paul's

Churchyard.

LAfV.

THE Resolutions of the Judges upon the

several Statutes of Bankrupts ; as also

the like Resolutions upon 13. Eliz. and

27. Eliz., touching fraudulent Conveyances.
By T. B., Esq. Octavo. Price, bound,
IS. 6d.

An Exact Abridgement of the two last

Volumes of Reports of Sir Edward Coke,
Knight, entituled. The Twelve and Thir-
teen Parts, being a Supplement ; and ob-
serving the method of Edward Trotman,
Esq. By T. Manley, of the Middle
Temple. In Octavo. Price, 2s. Both
printed for H. Twyford in Vine Court, in

the Temple.

PHYSICK.

LATHAM Spaw in Lancashire ; with some
remarkable Causes and Cures effected

by it. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for R. Clavell.

An exact Survey of the Microcosmus or

little World ; being an Anatomy of the bodies

of Man and Woman : wherein the skin, veins,

nerves, muscles, bones, sinews, ligaments, are

accurately delineated and curiously pasted to-

gether ; so as, at first sight, you may behold

all the outward parts of Man and Woman
;

and, by turning up the several directions of
the paper, take a view of all their inwards.

With alphabetical references to every member
and part of the body. Set forth by Michael
Spaher, of Tyrol. Englished by J. Ireton,

Chyrurgeon ; and corrected by several rare

Anatomists. In Folio. Price, bound, 12s.

Printed for I. Moxon at the Atlas in Russel

street.

LIBRI LATINL

AFFECTIONUM qua dicuntur Hysterica

et Hypochondriacs Pathologia Spasmodica

vindicata. Contra Responsionem Episto-

larem Nathanael Highmori, M.D. Cui acces-
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serunt Exercitationes MedicoPhysicas duae :

I. De Sanguinis accensione, 2. De Moiu

Musculari. Studio Tho. Willis, M.D.

Col. Londin, et Societat. Reg., socii. In

Quarto. Price, stitcht, 2s. 6d. Printed for

J. Allestry at the Rose [and Crown] in St.

Paul's Churchyard.

Examen Arminianismi. Conscriptum et dis-

cipulis dictatum per Sam. Rutherford. In

Octavo. Price, bound, 4s. Sold by Robert

Boulter at the Turk's Head in Bishopsgate

street.

Grammatica linguae 'Turcica, in Quinque

Partes distributa. Authore Gulielmo Sea'

man. In Quarto. Price, bound, 3s. 6d.

Sold by E. Millington at the Pelican in

Duck lane.

De Ratione ac Jure Finiendi Controversias Ec-

clesi^ Disputatio. Auctore Herberto Thorii'

dicio, JVestmonasteriensis Ecclesise Canonico.

In Folio. Price 14s. Printed for the Author,

and sold by Joseph Clarke at the Star in

Little Britain.

MATHEMA TICKS.

THE Art of fair Building, represented in

the Figures of several uprights of

Houses with their ground plots, fitting

for persons of several Qualities ; wherein is

divided each Room and Office, with their

heights, depths, lengths, and breadths, accord-

ing to proportion ; with directions for placing

Doors, Windows, Chimneys, Beds, Stairs.

Also a description of the names and pro-

portions of the members belonging to the

framing of the Timber work, with directions

for placing them. Written by Pierre Le
Muet, Architect to the French King. Pub-
lished in English by Robert Pricke. In

Folio. Price, bound, 8s. Printed for R.
Pricke in Whitecross street, and at the Golden
Lyon in Ne^p Cheapside.

A Book of Architecture, containing Seeling

pieces, Chimney pieces, of several sorts ; useful

for Carpenters, Joyners, Carvers, Painters.

Invented by I. Barbel. In Folio. Price,

stitcht, 3s. 6d. Printed for R. Pricke in

Whitecross street.

Practical Perspective, or Perspective made
easie : teaching by the Opticks, how to de-

lineate all bodies. Buildings, or Landskips,

etc. ; by the Catoptricks, how to delineate
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confused appearances, so as when seen in a

mirror or polisht body of any intended

shape, the reflexion shall shew a design ; by

the Dioptricks, how to draw parts of many
Figures into one, when seen through a Glass

or Christal cut into many faces. By Jo.

Moxon, Hydrographer to His Majesty. In

Folio. Price 7s. Printed by Joseph Moxon
at the Atlas in Russel street.

HISTORY.

A DESCRIPTION of Candia, in its ancient

and modern state ; with an Account

of the siege thereof begun by the

Ottoman Emperor in the year 1666, and

continued 1667, 1668, and surrendred 1669.

Octavo. Price, bound, is. Printed for

VV. Crook at the Green Dragon, without

Temple Bar.

The Adventures of (Mr. T. S.) an English

Merchant taken prisoner by the Turks of

Argiers, and carryed into the Inland Countreys

of Africa ; with a description of the King-

dom of Argiers, of all the Towns and places

of note thereabouts. Whereunto is added, A
relation of the chief Commodities of the

Countrey, and of the actions and manners

of the people. Written first by the Author
;

and fitted for the publick view by A. Roberts.

Whereunto is annexed, An observation of the

Tide ; and how to turn a ship out of the

Streights' mouth, the wind being Westerly.

By Rich. Norris. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. Printed for M. Pitt at the White

Hart in Little Britain.

The History of King John, King Henry

III, and the most illustrious King Edward the

I : wherein the antient Soveraign Dominion

of the Kings of England, Scotland, France,

and Ireland, over all persons, in all causes,

is asserted and vindicated against all incroach-

ments and innovations whatsoever. Collected

out of the antient Records in the Tower of

London by William Prynne, Esq. ; and

finisht a little before his death. In Folio.

Price, bound, 20s. Printed for P. Chetwind
in Aldersgate street, Nat. Brooke at the Angel

in Cornhill, and E. Thomas at the Adam
and Eve in Little Britain.

A Relation of the Siege of Candia, from

the first expedition of the French forces under

the Command of M. de La Fueillade, Duke
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of Rouannez, to its surrender the 27th of Sep-

tember 1669. Written in French by a Gentle-

man who was a Voluntier in that service
;

and faithfully Englished. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for T. Williams at the

Bible in Little Britain, and John Starkcy at

the Miter, near Temple Bar.

A relation of the coasts of Africk called

Guiny, with a description of the Countreys,

Manners, and Customs, of the Inhabitants
;

of the productions of the earth, and the Mer-
chandise and Commodities it affords : with

some Historical observations upon the Coasts.

Being collected in a voyage made by the Sieur

Villaut, Escuyer, Sieur de Bellefond, in the

years 1666 and 1667. Written in French;
and faithfully Englished. In Twelves. Price,

bound, IS. 6d.

The Voyage of Italy, or A compleat journey

through Italy. In Two Parts. With the

Characters of the People, and the description

of the chief Towns, Churches, Monasteries,

Tombs, Libraries, Palaces, Villas, Gardens,

Pictures, Statues, Antiquities ; as also of the

Interest, Government, Riches, Force, etc. of

all the Princes : with Instructions concerning

Travel. By Richard Lassels, Gent. ; who
travelled through Italy five times as Tutor
to several of the English Nobility and Gentry.

In Twelves. Price, bound, 4s. Both to be

sold by lo. Starkcy at the Miter, by Temple
Bar.

MISCELLANIES.

THE Compleat Writing Master. ACoppy-
book furnished with all the most use-

ful Hands now practised, by the best

Artists in London ; with such plain and easie

Directions for young learners, that they may
in a short time (without the help of a teacher)

fit themselves for any Trade or Imployment
whatsoever. With Directions for making of

all sorts of Knotts or Flourishes. Invented,

Written, and Engraven, by E. Cocker. In

Quarto. Price is. Printed by T. Basset
at the George in Fleet street, and R. Pawlet
at the Bible in Chancery lane.

The Moral practice of the Jesuites demon-
strated by many remarkable Histories of their

Actions in all parts of the world. Collected

either from Books of the greatest Authority,

or most certain and unquestionable Records
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and Memorials, by the Doctors of the Sor-

bonne. Faithfully rendred into English.

In Twelves. Price 2s. 6d. Printed for S.

Miller at the Star at the West end of St.

Paul's.

The Famous Conclave wherein Clement the

Eighth was elected Pope ; with the Intrigues

and cunning devices of that Assembly. Trans-

lated out of an Italian Manuscript. In Quarto.

Price 6d.

Of Credulity and Incredulity in things

Divine and Spiritual : wherein (among other

things) a true and f;iithful account is given

of the Platonick Phylosophy as it hath

reference to Christianity ; as also the business

of Witches and Witchcraft fully argued and

disputed. By Meric Casaubon, D.D. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Both printed

for S. Lowndes, over against Exeter House,

in the Strand.

The Jesuits' Morals. Collected by a Doctor

of the Colledge of Sorbon in Paris ; who hath

faithfully extracted them out of the Jesuits'

own Books, which are printed by the per-

mission and approbation of the Superiors of

their Society. Written in French; and exactly

translated into English. In Folio. Price,

bound, I OS. Printed for Joh. Starkey
at the Miter in Fleet street, near Temple
Bar.

The Life and Philosophy of Epictetus,

with the Emblem of Human life by Cebes,
rendred into English by John Davies, of

Kidwelly. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for I. Martyn at the Bell, without

Temple Bar.

A Remembrancer of Ten excellent men,

viz. Dr. John Reynolds, Mr. Richard Hooker,

Dr. William Whitaker, Dr. Andrew Willet,

Dr. Daniel Featley, Walter Norbane, Esq.,

Mr. John Gregory, Bishop Duppa, Arch-

bishop Bramhall, and Bishop Taylor. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

Joh. Martyn at the Bell, without Temple

Bar.

A discourse of the Forbearance or the

penalties which a due Reformation requires.

By H. Thorndike, one of the Prebends of

Westminster Church. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for J. Collins at the

King's Head in Westminster Hall.

The Plus ultra reduced to a Nonplus, or A
specimen of some Animadversions upon the
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Plus ultra of Mr. Glanvill ; wherein sundry

errors of some Virtuosi are discovered, the

credit of the Aristotelians in part re-advanced,

and Enquiries made about divers points in

Philosophy. By Henry Stubbe, Physician

at Warwick. In Quarto. Price 3s. Printed

for the Author.

Philosophical Transactions
;

giving some

account of the present undertakings, studies,

and labors, of the Ingenious in many con-

siderable parts of the world. The Fourth

Volume, for Anno 1669. In Quarto. Price,

bound, 7s. 6d. Printed for John Martyn
at the Bell, without Temple Bar.

A discourse of Trade. In Two Parts.

The First treats of the reason of the decay

of the Strength, Wealth, and Trade, of Eng-

land. The Second, of the growth and increase

of the Dutch Trade above the English. By

Roger Coke, In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for H, Brome at the Gun at the

West end of St. Paul's ; and R. Home in

Gresham College.

Apollo's Banquet for the Treble Violin ; set

forth in delightful New Theatre Tunes, Ayres,

Corants, Sarabands, Jiggs, and Horn-Pipes.

To which is added. The Tunes of the late new
French Dances. Price is. 6d. Printed for

John Playford in the Temple.

Directions left by a Gentleman to his

Sons, for the Improvement of Barren and
Heathy Land in England and Wales. Quarto.

The price 6d. Printed for R. Royston,
Bookseller to the King's most Excellent

Majesty.

A Letter from a Gentleman of the Lord
Ambassadour Howard's Retinue, to his friend

in London, dated at Fez, Nov. i. 1669.
Wherein he gives a full Relation of the most
remarkable Passages in their Voyages thither

;

and of the present State of the Countreys
under the Power of Taffiletia. Quarto. Price

6d.

Lex Talionis, she Phannacopaorum, Or A
short Reply to Dr. Merret's Book, and others,

written against the Apothecaryes ; wherein
may be discovered the Frauds and Abuses
committed by Doctors professing and prac-

tising Pharmacy. Quarto. Price 6d. Both
printed for Moses Pitt at the White Hart
in Little Britain.

The Remains of Sir Fulk Greville, Lord
Brooke: being Poems of Monarchy and
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Religion, never before printed. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for H. Herring'
man at the Blew Anchor in the New
Exchange.

A Second Part of the Explanation of the

Rules of the Royal Grammar touching the

Preterperfect tenses and Supines of Verbs, as

they are delivered in Lilyes Rules ; by way of

Question and Answer : with Critical obser-

vations on the same. By W. Walker, B.D.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for R. Pawlet at the Bible in Chancery

lane.

A Censure upon certain passages contained

in the ' History of the R. Society,' as being

destructive to the established Religion of the

Church of England. By Henry Stubbe. In

Quarto. Price, stitcht, is. Oxford. Printed

for R. Davis.
WiHavaXoyia, Or A Perswasive to Confor-

mity, by way of a Letter to the Dissenting

Brethren. By a Countrey Minister. In

Octavo. Bound is. 6d.

Epictetus Junior, or Maxims of Modern
Morality. In Two Centuries. Collected by

J. D. In Twelves. Price is. Both printed

for Thomas Basset at the George, neer St.

Dunstan's Church, in Fleet street.

Self-Conviction, or An Enumeration of the

Absurdities, Railings, against the College and

Physitians in General; (but more especially the

Writers against the Apothcaryes) Nonsense,

irrational Conclusions, falsities in matters of

Fact, and in Quotations, Concessions, etc., of

a Nameless Person. And also an Answer to

the rest of Lex Talionis. By Christopher
Merret, etc. Price 6d. And printed for J.

Allestry at the Rose and Crown in St. Paul's

Churchyard.

New England's Memorial, Or A brief Re-

lation of the most memorable and remarkable

Passages of the Providence of God manifested

to the Planters of New England in America
;

with special reference to the first Colony

thereof, called New Plymouth. By Nath.
Morton. In Quarto. Price, bound, 4s.

Printed for Richard Chiswell at the Two
Angells and Crown in Little Britain.

The English Gardiner, Or A sure Guide to

young Planters and Gardiners. In Three
Parts. I. Shewing the way and order of

planting and raising all sorts of Stocks, etc.

2. How to order the Kitchin Garden. 3.
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The ordering of the Garden of Pleasure.

By Leonard Meager. Quarto. Price 4s.

Printed for P. Parker in Popes Head Alley,

in Comhill.

The necessity of abating Usury re-asserted
;

with a familiar way propounded for the future

discovery of Sums of money at interest, etc.

By Sir Thomas Culpeper, Knight. In

Quarto. Stitched 8d. Printed for Christ.

Wilkinson at the Black Boy, against St.

Dunstans Church, in Fleet street.

The Arts of Grandeur and Submission, Or
A Discourse concerning Behaviour of Great

men towards their Inferiours ; and of in-

feriour Personages towards men of greater

quality. Written in Latin by J. Casa,
Arch-Bishop of Bcnevento. Englished by

H. Stubbe. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

Printed for W. Lee at the Turk's Head in

Fleet street.

Epigrams of all sorts, made at divers times

on several occasions. By R. F. Octavo.

Price IS. Printed for W. Crook at the

Green Dragon, without Temple Barre.

BOOKS REPRINTED.

ACOLLECTION of Entries of Declara-

tions, Barres, Replications, Rejoinders,

Issues, Verdicts, Judgements, Execu-

tions, Proces, Continuancies, Essoyns,

and divers other matters. Newly amended
and much enlarged with many good Presidents

of later time ; whereof divers are upon sundry

Statues. By William Rastell, Esq. Folio.

Price, bound, 3I. Printed for H. Twyford,
G. Sawbridge, J. Place, J. Bellinger, T,
Basset, W. Place, R. Pawlet, C. Wilkin-
son, T. Dring, W. Jacob, A. Banks, J.

Leigh, J. Amery, J. Poole.

Gerhard's Meditations and Prayers.

Written originally in the Latine Tongue,
by Johann Gerhard; and Translated by

Ralph Winterton. In Twenty-fours. Price,

bound,' IS. 6d. Sold by R. Smith at the

Bible in Gresham CoUedge.

A Compleat body of Chymistry ; wherein

is contained whatsoever is necessary to the

knowledge of that Art ; comprehending in

general the whole practice thereof, and teach-

ing the most exact preparation of Animals,

Vegetables, and Minerals. Written in French
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by Nicolas Lef^vre, Royal Professor in

Chymistry to His Majesty of England.

Englished by P. D. C. ; and corrected and

amended with the additions of the late

French Copy. In Quarto. Price, bound, 8s.

Printed for J. Wright at the Globe in Little

Britain.

The Art of Gunnery ; wherein is described

the true way to make all sorts of Gun-powder,

Gun-match, the Art of shooting in great and

small Ordnance, to make artificial Fire-works,

etc. By Nathaniel Nye, Mathematitian.

In Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for W. Leake at the Crown in Fleet street.

Lazarillo, or The excellent History of

Lazarillo de "Tonnes, the witty Spaniard.

Translated by David Rowland. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for W. Leake
at the Crown in Fleet street.

Meteors, or A plain description of all kinds

of Meteors, as well Fiery and Airy as Watry
and Earthy, briefly manifesting all their causes.

By William Fulke, D.D. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for W. Leake at the

Crown in Fleet street.

A short Treatise containing all the princi-

pal grounds of Christian Religion, by way
of Questions and Answers. Whereunto are

added several Questions by the Author's own
pen, to clear the Exposition. Octavo. Price

IS. 6d. Printed for Edw. Brewster at the

Crane in St. Paul's Churchyard, and J.

Wright at the Globe in Little Britain.

A Treatise concerning the Lord's Supper.

With Three Dialogues, for the more full

information of the weak in the nature and
use of the Sacrament. By T. Doolittle. The
Fifth Edition. Price, bound, is. Printed for

G. Calvert; and Edw. Thomas in Little

Britain.

The Life and Death of Alexander the

Great, King of Macedon. In Ten Books.

By Quintus Curtius Rufus. Done into

English by the same Hand which translated

the last Volume of the 'Holy Court.' Octavo.

Price 3s. Printed for J. Amery, over against

St. Clement's Church.

The Chief Interest of Man, or A Discourse

of Religion : clearly demonstrating the equity

of the Precepts of the Gospel ; and how much
a due observance thereof doth conduce to the

happiness and well being, as well of Humane
Societies as of particular persons. The Second
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Edition. By H. Lukin. In Twelves. Price

IS. Printed for T. Basset at the George in

Fleet street.

A Tutor to Astrology, or Astrologie made
easie. Being a plain introduction to the

whole Art : whereby the meanest apprehen-

sion may learn to erect a Figure ; and, by the

same, to give a judgement upon any question

or nativity whatsoever. Whereunto is added,

An Ephemeris for the years 1670, 1671, 1672.

By W. Eland. The Sixth Edition enlarged.

In Twelves. Price, bound, 2s. Printed for

J. Moxon at the Atlas in Russel street.

Two select Centuries of Hymns and

Spiritual Songs, collected out of several

Chapters of the Holy Biii/e ; all to be sung

in Tunes commonly known and practised.

By W. B., M.A., and Minister of St Martins
in Leicester. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for F. Tyton at the Three Daggers
in Fleet street, and W. Cooper at the Pellican

in Little Britain.

Anglice Notitia, or The present State of

England ; together with divers reflections

upon the antient State thereof. By Edward
Chamberlayne. The Fourth Edition cor-

rected and newly augmented. In Twelves.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for J. Martyn
at the Bell, without Temple Bar.

The Compleat Vineyard, or An excellent

way for the planting of Vines according to

the German and French manner, and long
practised in England. The ways and circum-
stances necessary for the planting a Vineyard

;

with the Election of the Soile, the Situation,

etc. The fashion of Wine Presses, the manner
of bruising and pressing Grapes, and how
to advance our English Wines. Enlarged
above half by the Author, W. Hughes.
Octavo. Price is. 6d., bound. Printed for

W. Crook at the Green Dragon, without
Temple Bar.

Sylva Sylvarum, or A Natural History. In

Ten Centuries. Whereunto is added. The
History of Life and Death ; as also Articles

of Equity touching Metalls and Minerals, and
the New Atlantis. Written by Lord Bacon.
The Ninth Edition, with the Author's Life
newly added. In Folio. Price, bound, 8s.

To be sold by several Booksellers.

The Triumphs of God's revenge against

the sin of Murther : with his miraculous
discoveries and severe punishment thereof, in
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Thirty several tragical Histories. Written

by John Reynolds. The Fifth Edition.

In Folio. Price, bound, los. To be sold

by several Booksellers.

The Epitome of the Art of Husbandry, com-
prising all necessary directions for the improve-

ment of it. The Second Edition, with several

Additions. By I. B.[, Gent]. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for B. Billingsley

at the ' Printing Press ' in Broad street.

The Parson's Guide, or The Law of Tithes :

wherein is shewed who must pay Tithes, and
to whom, and of what things ; when and how
they must be paid ; and how they may be

recovered at this day ; and how a man may
be discharged of payment thereof. The
Second Edition, much enlarged throughout

the whole Book. By W. Sheppard, Esq.

In Twelves. Price, bound, is. Printed for

VV. Lee, H. Twyford, T. Collins, J. Place,

and X. Basset, Booksellers in Fleet street

and Holborn.

Resolves Divine, Moral, Political. The
Ninth Edition, with new and several other

additions both in Prose and Verse. By
Owen Feltham, Esq. Folio. Price, bound,

I OS. Printed for A. Banks and Ch. Harper
at the Flower de Luce in Fleet street.

Sacrarum Profanarumque Phrasiutn Poeti-

carum Thesaurus, recens perpolitus et numerosior

/actus. Opera Johannis Buchleri. Editio

decima-septima. In Twelves. Price, 2s. 6d.

Printed for George Sawbridge on Clerken-

well Green.

English Orthography, learning, i. The
Letters of every sort of Print. 2. All

Syllables made of Letters. 3. Short Rules,

by way of Question and Answer, for Spelling,

etc. 4. Examples of all words (that may be

mistaken) spelled with their Accents, etc.

5. The difference between all words of like

sound. By a Master of Arts, and School-

master of twenty years Experience. Price,

bound, IS.

Jewish Hypocrisie ; a Caveat to the present

generation. With a discourse on Micah 6. i.

The Second Edition. By Simon Patrick,
D.D. In Octavo. Price, bound, 4s.

The Parable of the Pilgrim. Written to

a Friend. By S. Patrick, D.D. Quarto.

Price 6s. These three last printed for Fr.

Tyton at the Three Daggers in Fleet street.

A short View of the Frauds and Abuses
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committed by the Apothecaryes, as well in

Relation to Patients as Physitians ; and of

the only Remedy thereof, by Physitians

making their own Medicines. By Chris-

topher Merret, Dr. in Physick, Fellow of

the CoUedge of Physitians, and of the Royal

Society. The Second Edition much enlarged

and more correct. Quarto. Price is. Printed

for J. Allestry at the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard.

»
The Publishers of Mercurius Librarius, by their unreasonable demands

for inserting the Titles of Books ; and also their imperfect Collecting,

omitting many ; and refusing all under ish. [in] Price ; hath occasioned

the printing [of] this Catalogue : wherein those defects are rectified.

Collected by, and printed for, the Booksellers of London.
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Mercurius Librarius;

OR

A Catalogue of Books

Printed and Published at London in Midsummer Term, 1670.

Licensed June 21. 1670. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

LITURGIA,seu liber pnecum Communium,
et Administrationis Sacramentorum,

Aliorumque Rituum atque Ceremoni-

arum Ecclesice, juxta usum Ecclesia

Anglicame : una cum Psalterio, seu Psalmis

Davidis, ea punctatione dislinciis, qua cantari aut

recitari debent in Ecdesiis. Itemque Forma
et Modus faciendi. Ordinandi, and Consecrandi,

Episcopos, Presbyteros, Diaconos. In Octavo.
Price, bound, 4s. Sold by S. Mearne in

Little Britain.

The Cure of Church Divisions, or Direc-
tions for weak. Christians, to keep them from
being Dividers or Troublers of the Church

;

with some Directions to the Pastors how to

deal with such Christians. By Richard
Baxter. In Octavo. Price, bound, 3s.

Printed for N. Simmons at the Three
Crowns, over against Holborn Conduit.

The Communicant instructed how to ex-

amine himself in some necessary Interroga-

tives for worthy receiving of the Lord's
Supper. By T. Trott, Minister of Barkston,

near Grantham. In Twelves. Price, bound,
9d. Printed for R. Pawlet at the Bible in

Chancery lane.

The Plain Man's Way of Worship and
Practice, or Directions whereby they that are

unlearned may know how to behave them-
selves in their respective duties toward God
and all men. Twelves. Price, bound, is.
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Printed for Ja. AUestry at the Rose and
Crown in St. Pauls Churchyard.

De Ratione ac Jure Finiendi Controver-

sias Ecclesia Disputatio. Auctore Herberto
Xhorndicio IVestmonasteriensis Ecclesias Ca-
nonico. In Folio. Price, bound, 14s. Printed

for the Author ; and sold by Joseph Clarke
at the Star in Little Britain.

Examen Arminianismi. Conscriptum et Dis-

cipulis dictatum per Sam. Rutherford. In

Octavo. Price, bound, 4s. Sold by Robert
Boulter at the Turk's Head in Bishopsgate

street.

A Treatise of the nature of a Minister in

all its Offices. To which is annexed, An
Answer to Doctor Forbes concerning the

necessity of Bishops to ordain ; which is an

Answer to a Question proposed, in these late

unhappy times, to the Author, What is a

Minister.? By William Lucy, Bishop of

St. Davids. In Quarto. Price, bound, 3s.

Printed for E. Man at the Swan in the Strand,

near York House.

A Sermon preached at the Funeral of a

Sober Religious Man found drown'd in a Pit,

not long ago ; enlarged by the Author upon
his review. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for W. Crook at the Green Dragon,
without Temple Bar.

The Real Christian, or A Treatise of
Effectual Calling ; wherein the Work of God
in drawing the soul to Christ is opened, accord-

ing to the Holy Scriptures. To which is

added, A few words concerning Socinianisme.
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By Giles Firmin, sometime Minister at Shal-

ford in Essex. In (Quarto. Price, bound,

3s. 6d. Printed for D. Newman at the

Surgeon's Arms in Little Britain.

The Cynosura, Or A Saving Star that leads

to Eternity, discovered amidst the Celestial

Orbs ot David's Psalms, by way of Paraphrase

upon the Miserere. By a Person of Quality.

In Folio. Price, bound, los. Printed for

T. Rooks at the Lamb and Ink Bottle

in Gresham Colledge ; and at the same Sign

in Threedneedle street, over against the Ex-
change.

PHYSICK.

NEW Experiments upon Vipers; containing

also an exact Description of all the

parts of a Viper, the seat of its Poyson,

and the several effects thereof : together with

the exquisite Remedies that, by the Skilful,

may be drawn from Vipers, as well for the

Cure of their Bitings as for that of other

Maladies. Originally written in French

by M. Charas, of Paris : now rendered

English. In Octavo. Price, bound, 3s.

Printed for J. Martyn at the Bell in St.

Pauls Churchyard ; and a little without

Temple Bar.

HISTORY.

THE lives of Doctor John Donne, Sir

Henry Wotton, Mr. Richard Hooker,

and Mr. George Herbert, written by

Izaak Walton : to which are added some
letters written by Mr. George Herbert, at

his being in Cambridge ; with others to his

Mother, the Lady Magdalen Herbert, written

byJohn Donne, afterwards Dean of St. Pauls.

In Octavo. Price, bound, 4s. Printed for

R. Marriot.
A Journey into Spain. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for H. Herringman at

the Blew Anchor in the New Exchange.

The History of Brutes, or A Description of

Living Creatures ; wherein the Nature and
Properties of Four-footed Beasts are at large

described. By Wolfangus Franzius, D.D.
Englished by N. W. In Octavo. Price,
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bound, 2s. Printed for F. Haley, at the

Corner of Chancery lane, in Holbom.

MISCELLANIES.

ANGLI/E Speculum Morale. The Moral
State of England, with the several

Aspects it beareth to Virtue and Vice.

With the Life of Theodatus ; and three

Novels, viz.. The Land Mariners, Friendship

sublimed, and The Friendly Rivals. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

H. Herringman at the Blew Anchor in the

New Exchange.

The Moral Practice of the Jesuists, De-
monstrated by many remarkable Histories of

their Actions in all parts of the World.
Collected either from Books of the greatest

Authority, or most certain and unquestion-

able Records and Memorials. Written

in French ; and faithfully Englished. In

Twelves. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for S. Miller at the Star at the West end
of St. Pauls.

Grammaticus Analyticus, Or The Analytical

Grammarian ; teaching three things necessary

to the acquiring the Latine Tongue, viz.

to know, vary, and dispose, the Parts of

Speech. Composed for the use of the Free

School in East Smithfield, near London. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for W. Bradley at the Three Bibles in the

Minories.

Apollo s Banquet for the Treble Violin ; set

forth in delightful New Theatre Tunes, Ayres,

Corants, Sarabands, Jiggs, and Horn-Pipes.

To which is added. The Tunes of the late

new French Dances. Price is. 6d. Printed

for John Playford in the Temple.

A Second Part of the Explanation of the

Rules of the Royal Grammar touching the

Preterperfect Tenses and Supines of Verbs, as

they are delivered in Lilyes Rules ; by way
of Question and Answer : with Critical Ob-
servations on the same. By W. Walker,
B.D. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for R. Pawlet at the Bible in Chan-

cery lane.

Wi^avaXo-^m, Or A Perswasive to Confor-

mity, by way of a Letter to the Dissenting
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Brethren. By a Countrey Minister. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

T. Basset at the George in Fleet street.

The English Gardiner, Or A sure Guide

to young Planters and Gardiners. In Three

Parts. I. Shewing the way and order of

planting and raising all sorts of Stocks, etc.

2. How to order the Kitchin Garden. 3.

The ordering of the Garden of Pleasure.

By Leonard Meager. Quarto. Price 4s.

Printed for P. Parker in Pope's Head Alley,

in Cornhill.

Epigrams of all sorts, made at divers times,

on several occasions. By R. F. Octavo.

Price IS. Printed for W. Crook at the

Green Dragon, without Temple Barre.

The Advice of Charles the Fifth, Emperor
of Germany and King of Spain, to his Son,

Philip the Second, upon his resignation of

the Crown of Spain to his said Son. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for H.
Mortlock at the White Hart in Westminster

Hall.

The Deaf and Dumb man's Discourse, or

A Treatise concerning those that are born
Deaf and Dumb ; containing a Discourse of

their knowledge or understanding, as also the

Method they use to manifest the sentiments

of their mind. Together with an additional

Tract of the reason of Inanimate Creatures.

In Octavo. Price, bound, is. Printed for

W. Crook at the Green Dragon, without
Temple Barre.

A Dictionary of English and Latin Idioms
;

wherein Phrases of the English and Latine

Tongue, answering in Parallels each to the

other, are ranked under several heads Alpha-
betically. Set by William Walker, B.D.
In Octavo. Price, bound, 4s. Printed for

J. Clarke at the Star in Little Britain.

Legends, no Histories ; Or A Specimen of
some Animadversions upon the ' History of
the Royal Society'; wherein besides the several

Errors against Common Literature, sundry
mistakes about the making of Salt-Peter

and Gun-Powder are detected and rectified.

Whereunto are added, Two Discourses : one
of Pietro Sardo, and another of Niccolo
Tartaglia, relating to that Subject ; trans-

lated out of Italian. With a brief account
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of those passages of the Author's Life which
the Virtuosi intend most to censure : written

to save them the trouble of doing any thing

besides defending themselves. By Henry
Stubbe, Physician at Warwick. In Quarto.

Price, stitcht, 2s. Sold by most Booksellers.

BOOKS REPRINTED.

ACHRONICLE of the Kings of Eng-
land, from the time of the Romans'
Government unto the death of King
James ; containing all passages of

State and Church, with all other Observations

proper for a Chronicle. Faithfully collected

out of Authors, Ancient and Modern, and
digested into a new Method, by Sir Richard
Baker, Kt. Wherunto is now added. The
Reign of King Charles the First, and the first

thirteen years of the Reign of King Charles

the Second. The Fifth Edition. In Folio.

Price, bound, 20s. Printed for G. SaW'
bridge at the Bible on Ludgate Hill, and T.
Williams at the Bible in Little Britain.

A Collection of Entries of Declarations,

Barres, Replications, Rejoinders, Issues, Ver-

dicts, Judgements, Executions, Processes,

Continuances, Essoyns, and divers other

matters. Newly amended, and much en-

larged with many good Presidents of later

time ; whereof divers are upon sundry

Statutes. By William Rastell, Esquire.

In Folio. Price, bound, 3I.

The Chief Interest of Man, or A Discourse

of Religion ; clearly demonstrating the equity

of the Precepts of the Gospel, and how much
a due observance thereof doth conduce to the

happiness and well being, as well of Humane
Societies as of particular persons. The Second

Edition. By H. Lukin. In Twelves. Price

IS. Printed for T. Basset at the George in

Fleet street.

The Compleat Vineyard, or An excellent

way for the planting of Vines according to

the German and French manner, and long

practised in England. The wayes and cir-

cumstances necessary for the planting a Vine-

yard ; with the Election of the Soile, the

Scituation, etc. The fashion of Wine Presses,
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the manner of bruising and pressing Grapes,

and how to advance our English Wines.
Enlarged above half by the Author, W.
Hughes. Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for W. Crook at the Green Dragon,

without Temple Barre.

The Parson's Guide, or The Law of Tithes.

Wherein is shewed who must pay tithes, and

to whom, and of what things, when and
how they must be paid ; and how they may
be recovered at this day, and how a man may
be discharged of payment thereof. The
Second Edition, much enlarged throughout

the whole Book. By W. Sheppard, Esq.

In Twelves. Price, bound, is. Printed for

W. Lee, H. Twyford, T. Collins, J.

Place, and T. Basset, Booksellers in Fleet

street and Holborn.

Resolves, Divine, Moral, Political. The
Ninth Edition, with new and several other

additions, both in Prose and Verse. By
Owen Feltham, Esq. Folio. Price, bound,

I OS. Printed for A. Banks and Ch. Harper
at the Flower de Luce in Fleet street.

The Parable of the Pilgrim. Written to

a Friend. By S. Patrick, D.D. Quarto.

Price, bound, 6s. Printed for Fr. Tyton
at the Three Daggers in Fleet street.

Select and Choice Observations concerning

all the Roman and Greek Emperors. By
Edward Leigh, Esquire. Also certain choice

French Proverbs, alphabetically disposed and
Englished. The Third Edition corrected

and enlarged. In Octavo. Price, bound, 4s.

Sold by Amos Curteyne in Oxford.

The Practical Register, OrThe Accomplish'd
Attorney : consisting of Rules, Orders, and

the most principal Observations concerning

the Practice of the Common Law in the

Courts at Westminster ; but more particularly

applicable to the King's Bench. By William
Style, Esquire. The Second Edition, very

much - enlarged. In Octavo. Price, bound,

3s. 6d. Printed for T. Dring at the White
Lyon, and J. Leigh at the Blew Bell, in Fleet

street.

The Second Part of the Resuscitatio, or A
Collection of several pieces of the Works of

the Right Honourable Sir Francis Bacon.
Some of them, formerly printed in smaller
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Volumes and being almost lost, are now
collected and put into Folio : with some of

his other pieces which never yet were pub-
lished. Price, bound, 4s. Printed for W.
Lee at the Turk's Head in Fleet street.

The Villain. A Tragedy. Written by T.
Porter, Esquire. Price, stitcht, is. Printed

for H. Herringman at the Blew Anchor in

the New Exchange.

The Tenants' Law. A Treatise of great

use for Tenants and Farmers of all kinds :

wherein the several Natures, Differences, and
Kinds, of Tenures and Tenants are discussed.

By R. T., Gent. The Second Edition. In

Twelves. Price, bound, is.

The Compleat Lawyer. By W. Noy,
sometime Reader of Lincoln's Inne, late

Attorney General to King Charles the First.

In Octavo. Price, bound, is. Both printed

for W. Jacob, next Bernard's Inne, in Holborn
\

and J. Amery, over against St. Clement's

Church, in the Strand.

A Collection of all the Statutes now in use

:

with Notes in the Margin, and References.

By Ferdinando Pulton, Esquire. With a

Continuation of the Statutes made in the

Reigns of King Charles the First, and His
Majesty that now is, to the late Adjourn-
ment of Parliament, April the nth 1670.

By Thomas Manby, Esquire. In Folio.

Price, bound, 50s. Printed by his Majesties

Printers.

ADVERTISEMENT.

THE First Part of Mr. Ogilby's
' English Atlas,' being published on
the 28 th of April last past, are to

be had at his Office in White
Fryers., below the Green Dragon, Tavern, in

Fleet street ; where those that have Subscribed,

and others that are willing to be concern'd in

like manner, are desired to repair to receive

the African Volumns, that are ready to be

deliver'd. Where they may also Subscribe

for his Second Work, being America., which
he hopes to make ready by January next

;

still continuing the same Advantage, according

to the Proposals, of Six for Five.
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Also he intends his Third Volumn, before

the Publication of Asia and his First Part of

Europe, to be The Description of the British

Monarchy. To which all those that are

willing to be concern'd, are desired, whatever

they know of Supplemental Remarks con-

ducible to the Illustration thereof, that they

would be pleas'd to participate them unto the

Author ; which he will take as a kind and
civil favour from them.

Collected by, and Printed for, John Starkey; and are to be sold at his

Shop at the Miter in Fleet street, near Temple Bar. 1670.
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A Catalogue of Books

Printed and Published at London in ^Midsummer Term, 1670.

DIVINITY.

LITURGIA,seu Liberprecum Commumum,
et Adtninistrationis Sacramentorum, Ali-

orutnque Rituum atque Ceremoniarum

Ecclesi^, juxta usum Ecclesite Angli-

can<e : una cum Psalterio, seu Psalmis Davidis,

ea punctadone distinctis, qua cantari aut recitari

debent in Ecclesiis. Itemque Forma et Modus
faciendi, Ordinandi, et Consecrandi, Episcopos,

Presbyteros, Diaconos. In Octa/o. Price,

bound, 4s. Sold by S. Mearne in Little

Britain.

The Cure of Church Divisions, Or Direc-

tions for weak Christians, to keep them from
being Dividers or Troublers of the Church :

with some Directions to the Pastors how
to deal with such Christians. By Richard
Baxter. In Octavo. Price, bound, 3s.

Printed for N. Simmons at the Three
Crowns, over against Ho/born Conduit.

The Pattern of Grace and Glory in our

Lord and Saviour Jesus Christ, to be admired,

adored, and imitated. Collected out of the

Holy Scripture, Illustrated by the antient

Fathers and Expositors
;

presented with, i.

Contemplations, 2. Observations, 3. Confir-

mations, 4. Doxologies. By Dr. Edward
WoIIey, Lord Bishop of Clonfert in the

Kingdom of Ireland. In Quarto. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for Christopher
Wilkinson at the Black Boy, against St.

Dunstans Church, in Fleet street.

A Treatise of the Nature of a Minister in all

its Offices. To which is annexed an Answer
to Doctor Forbes concerning the necessity ot

Bishops to ordain ; which is an Answer to

a Question proposed, in these late unhappy
times, to the Author, What is a Minister.''

By William Lucy, Bishop of St. Davids. In

Quarto. Price, bound, 3s. Printed for E.Man
at the Swan in the Strand, near York Hquse.

A Sermon preached at the Funeral of a
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Sober Religious Man, found drown'd in a Pit,

not long ago ; enlarged by the Author upon
his review. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for W. Crook at the Green Dragon,

without Temple Bar.

The Real Christian, or A Treatise of Effec-

tual Calling ; wherein the work of God in

drawing the soul to Christ is opened accord-

ing to the Holy Scriptures. To which is

added a few words concerning Socinianism.

By Giles Firmin, sometime Minister at Shal-

ford in Essex. In Quarto. Price, bound,

3s. 6d. Printed for D. Newman at the

Surgeon's Arms in Little Britain.

The Cynosura, or A Saving Star that leads

to Eternity ; discovered amidst the Celestial

Orbs of David's Psalms, by way of Para-

phrase upon the Miserere. By a Person of

Quality. In Folio. Price, bound, los. Printed

for T. Rooks at the Lamb and Ink Bottle in

Gresham Colledge ; and at the same Sign in

Threadneedle street, over against the Exchange.

A Gospel Gloss repeating the miscarriages

of English Professors, Or A Call from Heaven
to Sinners and Saints, by Repentance and

Reformation, to prepare to meet God. By
Lewis Stuckley, late Minister in Exeter. In

Octavo. Price, bound, 3s. Printed for Giles

Widdows at the Maiden's Head in Alders-

gate street.

The Mystery of Mysteryes revealed in the

fulness of time : whereby it is manifest that the

Feast of the Nativity of our Lord and Saviour

Jesus Christ is to be solemnized publickly in

the duties of Prayer, Praises, Reading, Preach-

ing the Word, and the Administration of the

Sacrament of the Supper of the Lord ; as it

hath been preached in the Church of England
throughout all ages, from the first receiving

of the true, antient, Catholick, and Apostolick,

Faith to this present time. Together with,

The welcome Communicant. Printed for

Will. Saywell at the Red Lyon in Winchester

street. Price, bound, is.
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A Sermon preached at the Assizes at North-

ampton, Aug. 9. 1669. Wherein is asserted the

Excellency of Religion, against the Atheist
;

the Dignity of Royal Government, against the

Independent ; the Supremacy of his Majesty

in Causes Ecclesiastical, against the Presby-

terian ; the necessity of Judges, Law, and

Magistrates, against the Anabaptists. By Jo.

Howes. Quarto. Price 6d. Printed for

William Leake at the Crown in Fleet street.

A Discourse concerning the Difficulties of

the way to Happiness ; whence they arise,

and how they may be overcome : with an

account of the shortness and vanity of the

Animal Religion. In which the marks of

Godliness are discovered ; whereby many de-

ceive themselves into an opinion of their extra-

ordinary Saint-ship. By Jos. Glanvill, A.M.,

Rector of Bath. Printed for James Collins

in Westminster Hall. Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

Solitude improv'd by Divine Meditation,

or A Treatise proving the duty ; and demon-
strating the necessity, excellency, usefulness,

natures, kinds, and requisites, of Divine Medi-

tation. First intended for a person ofHonour ;

and now published for general Use. By Nath.
Ranew, formerly Minister in Felsted in Essex.

Printed for Nath. Ranew and Jo. Robinson
at the King's Arms in St. Paul's Churchyard.

Price, bound, 2s. 6d.

A Sermon preached at St. Martin s in the

Fields, at the Funeral of the Reverend Dr.

Hardy, Dean of Rochester, June 9, 1670. By
Rich. Meggott, D.D. In Quarto. Price

6d. Printed for Jos. Clarke at the Star in

Little Britain.

The Mariner's Divine Mate, or Spiritual

Navigation improved in the right management
of the Heavenly Voyage, by every one that

intends to be saved : with serious Observa-

tions, and profitable Application. In Twelves.

Price, bound, 6d. Printed for E. Crouch,
T. Passenger, and T. Sawbridge.
A Sermon preached at the Assizes held at

Dorchester, upon the 4th day oi March, 1669.
By Jo. Straight. Printed for Edw. Thomas
at the Adam and Eve in Little Britain. Price

6d.

Mercy in the midst of Judgement, by a

gracious discovery of a certain Remedy for

London's Languishing Trade. In a Sermon
preached, before the Right Honourable the
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Lord Mayor and the Citizens of London, on
Sept. 12, 1669, at the new repaired Chappel

of Guild-Hail. By D. Barton. Printed for

James Allestry at the Rose and Crown in

St. Paul's Churchyard. Price 6d.

The Young Man's Guide, through the

Wilderness of this World, to the Heavenly
Canaan ; shewing him how to carry himself

Christian-like in the whole Course of his life.

By T. Gouge. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. Printed for P. Parker in Pope's

Head Alley.

PHYSICK.

NEW experiments upon Vipers ; con-

taining also an exact Description of

all the parts of a Viper, the seat of

its Poyson, and the several effects thereof

:

together with the exquisite Remedies that,

by the Skilful, may be drawn from Vipers
;

as well for the Cure of their Bitings as for

that of other Maladies. Originally written

in French by M. Charas, of Paris. Now
rendered English. In Octavo. Price, bound,

3s. Printed for J. Martyn at the Bell in

St. Paul's Churchyard, and a little without

Temple Bar.

The Natural History of Nitre, or A Philo-

sophical Discourse of the Nature, Generation,

Place, and Artificial Extraction of Nitre :

with its Vertues and Uses. By William
Clarke, Fellow of Oriel Colledge in Oxon.

In Octavo. Price, bound, is. Printed for

Nath. Brooke at the Angel in Cornhill.

The Accomplisht Physitian, the F"inisht

Apothecary, and the Skilfull Chyrurgion
;

detecting their necessary connexion and de-

pendance on each other : withall a discovery

of the Frauds of the Quacking Emperick,

the prescribing Chyrurgeon, and the prac-

tising Apothecary. Whereunto is added, The
Physitian's Circuit, the History of Physick,

and a lash for Lex 'Talionis. Printed for W.
Thackeray in Duck lane. Price, stitcht, is.

Alex, von Suchten of the Secrets of

Antimony. In Two Treatises, translated out

of High-Dutch by Dr C., a Person of great

skill in Chymistry. To which is added, B.

Valentine's Salt of Antimony, with its use.

In Octavo. Price, bound, is. Printed for

Moses Pitt at the White Hart in Little

Britain.
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HISTORY.

FODINAi Regales, or The History, Laws,
and Places, of the chief Mines and
Mineral Works in England, Wales, and

the English Pale in Ireland ; as also of the

Mint and Money. With a Clavis explaining

some difficult words relating to Mines, etc.

By Sir John Pettus, Knight. In Folio.

Price, bound, 5s. Printed for Thomas
Basset at the George, near Clifford's Inn,

in Fleet street.

The Life of Mr. George Herbert. Written
by Isaak Walton. To which are added.

Some Letters written by Mr. George Herbert
at his being in Cambridge : with others to his

Mother, the Lady Magdalen Herbert, written

by John Donne, afterwards Dean of S.

Paul's. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for Rich. Marriot.
A Journey into Spain. In Octavo. Price,

bound, 28. Printed for H. Herringman at

the Blew Anchor in the New Exchange.

The History of Brutes, or A Description of

Living Creatures ; wherein the Nature and
properties of Four-footed Beasts are at large

described. By Wolfangus Franzius, D.D.
Englished by N. W. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for F. Haley, at the

Corner of Chancery lane, in Holborn.

LIBRI LATINI.

LECTIONES Geometric^; in quibus

(pr^sertim) Generalia Curvarum Line-

arum Symptomata declaruntur. Authore

Isaaco Barrow, Collegii SS. Trinitatis in

Acad. Cantab. Socio ; et Societatis Regias

Sodale. In Quarto. Printed for Jo. Dun'
more and Octavian Pulleyn junior.

Mechanica, sive de Motu. Tractatus Geo-
metricus. Authore Johanne Wallis, S.S.

Th.D., Geometrise Professore Saviliano in

Celeberrima Academia Oxoniensi, Regalis

societatis Londini pro scientia natural! pro-

movenda sodali, et Regia; Majestati a sacris.

Pars Secunda, in qua de centra gravitatis

ejusque calculo. In Quarto. Price 12s. Sold

by Moses Pitt at the White Hart in Little

Britain.

Utilissimum Prosodi^e Supplementum, sive dubi-

arum, primarum scilicet ac medicarum omnium

The Term Catalogues, II., No. 2 i

syllabarum quantitas, secundum optimorum Poet-

arum usum exemplum atque authoritatem brevi

Compendia enarrata. Editio novissima in locis

permultis jam maxime quidem adaucta atque

adamussim pariter emendata, tota prasterea in

absolutissimam omnium methodum redacta.

Printed for Rowland Reynolds in the

Poultrey. Price, bound, lod.

MISCELLANIES.

ANGLIAN Speculum Morale. The Moral
State of England, with the several

Aspects it beareth to Virtue and Vice

:

with the Life of Theodatus, and three Novels,

viz. The Land Mariners, Friendship sublimed,

and the Friendly Rivals. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Printed for H. Herringman
at the Blew Anchor in the New Exchange.

Directions to learn to play upon that

pleasant and spritely Instrument, the Flagellet,

without the help of a Teacher. The Second

Part, never before published. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Sold by Robert
Pawlet at the Bible in Chancery lane.

Grammaticus Analyticus, Or The Ana-
lytical Grammarian ; teaching three things

necessary to the acquiring the Latine Tongue,
viz. to know, vary, and dispose, the Parts of

Speech. Composed for the use of the Free

School in East Smithfield, near London. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

W. Bradley at the Three Bibles in the

Minories.

The Advice of Charles the Fifth, Emperour
of Germany and King of Spain, to his Son,

Philip the Second, upon his resignation of the

Crown of Spain to his said Son. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for H. Mortlock
at the White Hart in Westminster Hall.

The Deaf and Dumb man's Discourse, or

A Treatise concerning those that are born

Deaf and Dumb ; containing a Discourse of

their knowledge or understanding, as also the

Method they use to manifest the sentiments

of their mind. Together with an additional

Tract of the reason of Inanimate Creatures.

In Octavo. Price, bound, is. Printed for

W. Crook at the Green Dragon, without

Temple Barre.

ADictionary of English and Latine Idiomes;

wherein phrases of the English and Latine

Tongue, answering in Parallels each to the
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other, are ranked under several heads Al-

phabetically set. By William Walker, B.D.

In Octavo. Price, bound, 4s. Printed for

J. Clarke at the Star in Little Britain.

Legends, no Histories, Or A Specimen of

some Animadversions upon the ' History of

the Royal Society ' ; wherein, besides the

several Errors against Common Literature,

sundry mistakes about the making of Salt-

peter and Gun-powder are detected and

rectified. Whereunto are added. Two Dis-

courses, one of Pietro Sardo and another of

Niccolo Tartaglia, relating to that Subject

;

translated out of Italian. With a brief

account of those passages of the Author's

Life, which the Virtuosi intend most to

censure ; written to save them the trouble

of doing any thing besides defending them-
selves. By Henry Stubbe, Physician at

Warwick. In Quarto. Price, stitcht, 2s.

Sold by most Booksellers.

A Letter of Advice to a young Gentleman
leaving the University, concerning his Be-
haviour and Conversation in the World. By
R. Lingard, D.D. Printed at Dublin by

Benjamin Took, Printer to the King's

most Excellent Majesty. Price 6d., sticht.

The First Part of Mr. Ogilby's ' English

Atlas,' being published on the 28th of April

last past, are to be had at his Office in JVhite

Fryers, below the Green Dragon, Tavern, in

Fleet street; where those that have subscribed,

and others that are willing to be concern'd in

like manner, are desired to repair to receive

the African Volumes that are ready to be

deliver'd. Where they may also subscribe

for his second Work, being America, which
he hopes to make ready by January next ; still

continuing the same Advantage, according to

the Proposals, of Six for Five.

Also he intends his Third Volume, before

the publication of Asia and his First Part of
Europe, to be The Description of the British

Monarchy. To which all those that are

willing to be concerned are desired, whatever
they know of Supplemental Remarks con-
ducible to the Illustration thereof, that they
would be pleas'd to participate them unto
the Author ; which he will take as a kind
and civil favour from them.
A large Map of the World, containing in

length ten foot and in depth seven foot, newly
corrected. By Joseph Moxon. Price 50s.
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The use of a Mathematical Instrument

called a Quadrant, shewing very plainly and

easily to know the exact height or distance

of any Steeple, Tree, or House, etc. Also to

know the hour of the Day by it, the height

of the Sun Moon and Stars ; and to know the

time of Sun-rising and Snn-setting, and the

length of every day in the year, the place of

the Sun in the Ecliptick, the Azimuth, right

accension and declination of the sun ; with

many other necessary and delightful Con-
clusions. As also the use of a Nocturnal

;

whereby you may learn to know the stars in

Heaven, and the hour of the Night. Both
sold by Joseph Moxon. Price, stitcht, 6d.

Tartuffe, or The French Puritan. A
Comedy, lately Acted at the Theatre Royal.

Written in French by Moli^re ; and rendred

into English, with much additions and ad-

vantage, by M. Medbourne, Servant to His
Royal Highness. In Quarto. Price is.

Printed for James Magnes, near the Piazza

in Covent Garden.

BOOKS REPRINTED.

ACHRONICLE of the Kings of Eng-
land, from the time of the Romans
Government unto the death of King
James ; containing all passages of

State and Church, with all other Observations

proper for a Chronicle. Faithfully collected

out of Authors, Antient and Modern, and
digested into a new Method. By Sir Richard
Baker, Knight. Whereunto is now added.

The Reign of King Charles the First, and
the first thirteen years of the Reign of King
Charles the Second. The Fifth Edition. In

Folio. Price, bound, 20s. Printed for G.
Sawbridge at the Bible on Ludgate Hill, and

T. Williams at the Bible in Little Britain.

Select and Choice Observations concerning

all the Roman and Greek Emperours. By
Edward Leigh, Esquire. Also certain choice

French Proverbs, alphabetically disposed and

Englished. The Third Edition corrected

and enlarged. In Octavo. Price, bound, 4s.

Sold by Amos Curteyne in Oxford.

The Lives of Dr. John Donne, Sir Henry

Wotton, Mr. Richard Hooker, and Mr. George

Herbert. Written by Izaak Walton. To
which are added, Some Letters written by
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George Herbert, at his being in Cambridge :

with others to his Mother, the Lady Magdalen

Herbert, written by John Donne, afterwards

Dean of St. PauFs. In Octavo. Price, bound,

4s. Printed for R. Marriot.
Anatomia Sambuci, or The Anatomy of the

Elder ; cutting out of it Plain, Approved,

and Specifick, Remedies of most and chiefest

Maladies ; confirmed and cleared by Reason

and Experience and History. Collected in

Latine, by Dr. Martin Blochwich, Phy-

sitian ordinary of Oskatin. Translated for the

benefit of all ; and recommended to the Royal

Society. In Twelves. Price, bound, is. 6d.

Scarronides, or Virgil Travestie. A Mock
Poem on the first and fourth Books of Virgil's

£««Vj, in English Burlesque. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Both printed for H. Brome
at the Gun, near the West end of St. Paul's.

The Academy of Complements newly Re-

fin'd ; wherein Ladies, Gentlewomen, and

Schollars, may accommodate their Courtly

Practice with Gentile Ceremonies, Comple-

mental Expressions, and forms of speaking,

or writing Letters, most in fashion. Also a

New School of Love, and a Present of

excellent Similitudes, Comparisons, Fancies,

and Devices ; with an Interpretation of the

most delightful Fictions of the Heathen Poets.

This new Impression is exactly revised, and en-

larged with Additions of the choicest Catches

and Songs a la mode. In Twelves. Price,

bound, IS. 6d. Printed for A. M. [the Author'].

To be sold by most Booksellers in London.

The Purchaser's Pattern, much enlarged.

The First Part shewing the true Value of

Land or Houses, by Leases or otherwise, etc.

Whereunto is added. Many Rules for the

Valuing of the ruined Foundations in the

City of London ; and for the composing of

Differences between Landlord and Tenant

about re-building them. Also Rules and

Tables for the Valuing of all Party-Walls.

Also Tables of Interest and Rebate at six per

cent. The Second Part shews the measuring

of Land, Board, Timber, etc. ; Correcting

the false wayes used by many therein. Also

the Art of Gauging, much enlarged ; shewing

not only the measuring of Wine, Beer, and

Ale, Vessels ; but also the gauging of all

manner of Brewers' Tunns ; with Tables of

the Excise of Beer and Ale. Also many
other Rules and Tables of Weights and
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Measures, Foreign and Domestick ; Tables

of Accounts, Expences, etc. Being of daily

Use for most men. By Henry Phillippes.

The Sixth Edition. In Twelves. Price,

bound, 2s. Printed for Thomas Burrell,

under St. Dunstan's Church, in Fleet street.

An English Introduction to the Latine

Tongue. For the use of the Lower Forms
in Westminster School. Price, stitcht, 6d.

Joannis Amos Comenii Janua Lingua-

rum. Novissime ab ipso Authore recognita,

aucta, emendata; et cum asneis Typis illustrata.

J. A. Comenii. Omnes Linguae laudate

Dominum ! Price, bound, 2s. [There is

something wrong with the textjust here.—E. A."]

Vestibuli Linguarum Auctariam, Voces Latin^e

Linguae primitivas construi deptas, et in sen-

tentiolas breves redactas, exhibens. In praludium

'Sylvam Latinam' ingressuris datum. Anglice

redditum per Joannem Osbornum. In usum
Scholarum. Price, stitcht, 6d. All three

printed by John Redmayne.
Etymologicum Parvum, ex magno illo Syl'

burgii, Eustathio, Martinio, aliisque magni
nominis Authoribus, excerptum, digestum,

explicatum. In usum Scholae Publicas West-

monasteriensis . Opera et studio Frandsci
Gregorii.

A Dialogue between a Popish Priest and

an English Protestant ; wherein the principal

Points and Arguments of both Religions

are truly proposed and fully examined. By
Matthew Poole, Minister of the Gospel.

The destruction of Troy. In Three Books.

The First shewing the Founders and founda-

tion of the said City ; with the causes and

manner how it was sacked and first destroyed

by Hercules. 2. How it was re-edified, and

destroyed the second time. 3. How Priamus,

Son of King Laomedon, re-builded Troy again
;

and, for the banishment of Dame Helen, Wife

to King Menelaus of Greece, the said City was

utterly destroyed, with Priamus and Hector,

and all his Sons, slain. All Three printed

for Thomas Passenger at the Three Bibles

on London Bridge. Price, bound, 3s.

Advice concerning Bills of Exchange
;

wherein is set forth the nature of Exchange

of Moneys, several forms of Bills of Exchange

in different Languages, manner of proceeding

in Protest, Countermand, Security, Letters

of Credit, Assignment : and generally the

whole practical part and body of Exchange
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Anatomised. With two exact Tables of New
Stile and Old Stile. By Jo. Marius, Pub-

lick Notary. The Third Edition enlarged.

Printed for William Hope, under St.

Martyn, Outwitches, Church, in Bishopsgate

street. Price, bound, is. 6d.

The Second Part of the Resuscitatio, or A
collection of several pieces of the Works of

the Right Honourable Sir Francis Bacon :

some of them, formerly printed in smaller

Volumes and being almost lost, are now
collected and put into Folio. With some of

his other pieces which never yet were pub-

lished. Price, bound, 4s. Printed for W.
Lee at the Turk's Head in Fleet street.

The Villain. A Tragedy. Written by T.
Porter, Esquire. Price, stitcht, is. Printed

for H. Herringman at the Blew Anchor in

the New Exchange.

A Manual of the Private Devotions and
Meditations of the Right Reverend Father in

God, Lancelot Andrewes, late Lord Bishop

of Winchester; translated out of a fair Greek
Manuscript of his Amanuensis, by R. D.,
B.D. In Twelves. Price, bound, is. 6d.

The Queen's Wells, that is, A Treatise of
the Nature and Vertues of Tunl>ridge-wa.ter :

together with an enumeration of the chiefest

Diseases which it is good for, and against

which it may be used ; and the manner and
order of taking it. By Lodowick Rowzee,
Doctor of Physick, practising at Ashford in

Kent. Price, bound, is.

A Cloud of Witnesses, or The Sufferers'

Mirrour, made up of the Swan-like Songs
and other choice passages of several Martyrs
and Confessors to the end of the sixteenth

Century, in their Treaties, Speeches, Letters,

Prayers, etc. ; in their Prisons, or Exiles, at

the Bar, or Stake, etc. Collected out of the

Ecclesiastical Histories of Eusebius, Fox,
Fuller, Perrie, Clarke, Scotland, and Mr.
Sam. Ward's ' Life of Faith in death :

Exemplified in the Living Speeches of dying
Christians ' ; and Alphabetically disposed by
T. M., M.A. In Octavo. Price, bound, 6s.

All three printed for R. Boulter at the Turk's
Head in Bishopsgate street.

Claudius Mauger's French Grammar, en-
larged and enriched with eighty new Dialogues,
both familiar and high with compliments, and
their Exact Pronunciation ; all digested in a

most admirable order. With the State of
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France, Ecclesiastical, Civil, and Military.

With seven hundred French verses containing

all the Rules of the French Tongue ; as like-

wise the General Rules of the English Pro-

nunciation. The Sixth Edition, exactly

corrected by the Author. In Octavo. Price,

bound, 3s. Printed for J. Martyn at the

Sign of the Bell, and J. Allestry at the Rose

and Crown, in St. PauPs Churchyard.

State Worthies, or The Statesmen and
Favorites of England since the Reformation,

their Prudence and Policies, Successes and
Miscarriages, Advancements and falls ; during

the Reigns of King Henry the 8th, King
Edward the 6th, Queen Mary, Queen Eliza-

beth, King James, King Charles the First.

The Second Edition, with Additions. In

Octavo. Price, bound, 6s. Printed for P.

Parker in Pope's Head Alley.

Theodulia, or A just defence of hearing the

Sermons and other teaching of the present

Ministers of England. To which is annexed,

An Appendix for vindication of it from the

abuses in the Reply to it, intituled, Jerubbaal.

In Octavo. Price, bound, 3s. 6d. By John
Tombes, B.D. Printed for H. Eversden
under the Crown in Smithfield.

Tractus De Corde. Item, De Motu et Colore

Sanguinis et Chyli in eum transitu. Cui accessit

Dissertatio origine Catarchi, in qua ostenditur

ilium non provendre a cerebro. Editio

secunda auctior et emendatior. Authore

Rich. Lower, M.D. In Octavo. Price,

bound, 4s. Printed for Ja. Allestry at the

Rose and Crown in St. Paul's Churchyard.

LAW BOOKS.

OFFICIUM Vicecomitum. The Office and

Authority of Sheriffs, gathered out of

the Statutes and Books of the Common
Laws of this Kingdom. Corrected and very

much enlarged by Mich. Dalton, late of

Lincoln's Inn, Esq., and one of the Masters

of the Chancery. To which is added, A Supple-

ment containing a Collection of the Statutes

touching Sheriffs made since Mr. Dalton s

writing, which are in force and use at this

day ; several special returns of Writs, and the

Expositions Judgments and Resolutions of the

Reverend and Learned Judges, in the several

Courts at Westminster, upon divers Statutes,

Cases, and Questions in Law, relating to
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Sheriffs ; and several other new Matters. The
whole being a Work of great Use and Profit,

not only to the Students and Practitioners in

the Law ; but to all other the Gentry of this

Land (on whom the burthen of this Office

lyeth) ; especially to all immediate High-
SherifFs and Under-SherifFs. With a new
and Copious Table ; wherein the Defects and

Imperfections of the old Table are supplyed

and amended. In Folio. Price, bound, 12s.

The First Part of the Institutes of the Laws
of England, or A Commentary upon Littleton

;

not the Name of the Author only, but of the

Law itself. Authore Edwardo Coke, Milite.

The Seventh Edition, better printed and more
carefully Corrected than any of the former.

In Folio. Price 20s.

An exact Abridgment of all Statutes in

Force and Use from the beginning of Magna
Charta until 1641. By Edm. Wingate, of

Grayes Inn, Esq. : with a continuation, under

their proper Titles, of all Acts in Force and

Use until this present year 1670 ; and Alpha-

betically digested under apt Titles. Whereto
is annexed Four Tables directing to the several

Matters and Clauses throughout the said

Statutes, by T. Manby, of Lincoln's Inn,

Esq. In Octavo. Price, bound, 6s. All

three printed for H. Twyford, G. SaW'
bridge, J. Place, J. Bellinger, W. Place,

T. Basset, R. Pawlet, C. Wilkinson, T.
Dring, W. Jacob, A. Banks, C. Harper,

J. Amery, J. Poole, J. Leigh.

A Collection of all the Statutes now in

Use, with Notes in the Margin ; and Refer-

ences to the Book, Cases, and Books of Entries

and Registers, where they be treated of : to-

gether with an Abridgment of the residue,

which are expired, repealed, altered, and worn
out of use ; or do concern private persons,

places, or things, and not the whole Common-
wealth. By Ferdinando Pulton, of Lincoln's

Inn, Esq. With a Continuation of the Statutes

made in the Reign of King Charles the First,

and his Majesty that now is, to the last Ad-
journment of Parliament, April the I ith, 1670.

In Folio. Price 50s. Printed by his Majes-

ties Printers, and are to be sold in the Savoy.

The Tenants' Law. A Treatise of great

Use for Tenants and Farmers of all kinds
;

wherein the several Natures, Differences, and
Kinds, of Tenures and Tenants are discussed.

By R. T., Gent. The Second Edition. In

Twelves. Price, bound, is.

The Compleat Lawyer. By W. Noy,
sometime Reader of Lincoln's Inn, late Attor-

ney General to King Charles the First. In

Octavo. Price, bound, is. Both printed for

W. Jacob, next Bernard's Inn, in Holborn
;

and J, Amery, over against St. Clement's

Church, in the Strand.

The Practical Register, Or The Accom-
plish'd Attorney ; consisting of Rules, Orders,

and the most principal Observations concern-

ing the Practice of the Common Law in the

Courts at Westminster ; but more particularly

applicable to the King's Bench. By William
Style, Esq. The Second Edition, very much
enlarged. In Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

Printed for T. Dring at the White Lyon,
and J. Leigh at the Blew Bell, in Fleet street.

A Collection of such of the Orders hereto-

fore used in Chancery, with such Alterations

and Additions thereunto, as the Lord Chan-
cellor, by and with the Advice and Assistance

of the honourable Sir Harbottle Grimston,
Baronet, Master of the Rolls, has thought

fit, at present, to Ordain and Publish, for the

reforming of several Abuses in the said Court:

preventing multiplicity of Suits, Motions, and
unnecessary Charge to the Suiters ; and for

their more expeditious and certain Course for

Relief. In Octavo. Price, bound, is. Printed

for R. Pawlet at the Bible in Chancery lane.

AN ADVERTISEMENT.

SUBSCRIPTIONS for the Lord Coke's
Entries (which is very forward in

the Press) are now near compleated,

and the time for Subscriptions almost

expired.

Such as will take the advantage of having

them at the underprice of 40s. a piece upon
their Subscriptions, according to the printed

Proposals, as yet may, if they enter their Sub-

scriptions in time.
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Collected by, and Printed for, the Book-Sellers of London.
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A Catalogue of Books

Printed and Published at London in Michaelmas Term, 1670.

Licensed Novemb. 22. 1670. Roger L'Estrangc.

DIVINITY.

ASERMON Preached at the Funeral

of Mr. rho. Grigg, B.D., and

Rector of St. Andrew's, Undershaft,

Septemb. 4. 1670. By Simon
Patrick, D.D. Quarto. Price, stitch'd, 6d.

Printed for Francis Tyton at the Three
Daggers in Fleet street.

A Discourse of Natural and Moral Im-
potency, by the Author of the ' Great Pro-

pitiation.' In Octavo. Price 2s. Printed

for Robert Clavell in Cross Keys Court, in

Little Britain.

Mount Pisgah, or A Prospect of Heaven
;

being an Exposition on the 4th Chapter of

the first Epistle to the Thessalonians, from
the 13th verse to the end of the Chapter.

By Tho. Case, sometime Student in Christ

Church, Oxon. ; and Minister of the Gospel.

Quarto. Price, bound, 4s. Printed for

Dorman Newman, at the corner shop of
Grocers' Alley, in the Poultrey.

Fire and. Brimstone from Heaven, from
Earth, in Hell : or Three Discourses, i . Con-
cerning the burning of Sodom and Gomorrah
formerly. 2. Concerning the burning of
ALtna or Mount Gabel more lately. 3. Con-
cerning the burning of the wicked eternally.

By Tho. Vincent, sometime Minister of
Maudlin s. Milk street, London. Octavo.

Price, bound, is. Printed for George
Calvert and Samuel Sprint at the Golden

_Ball in Duck lane.

Cor Concussum et Contritum, or A present

for Jehovah : shewing the nature, excellency,

acts, of a broken heart ; and also the marks
to know, and means to procure, a broken and
contrite heart. By Geo. Willington. Quarto.
Price, stitcht, 6d. Printed for Robert ClavcII.
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A Sermon Preached at the Funeral of the

Honourable the Lady Mary Farmor. By

Jo. Dobson, B.D., Fellow of St. Mary
Magdalen s Colledge, Oxon. Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for R. Royston in St.

PauFs Churchyard.

Christian Advice both to Old and Young,
Rich and Poor ; which may serve as a

Directory at hand, ready to direct all persons

almost in every state and condition : under

twenty-seven general useful heads. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for

Edward Brewster at the Crane in St. Paul's

_Churchyard.

A plain Discourse upon Uprightness
;

shewing the properties and priviledges of

an upright man. By R. Steele, M.A., and

Minister of the Gospel. Price, bound, is.

Printed for Eliz. Calvert at the Black Spread

Eagle at the West end of St. Paul's Church.

A Manual, or The practical part of a

Christian Religion ; by one that desires to

leave it as a remembrance to Friends and all

pious persons. Price, bound, is. Printed

for Henry Brome at the Gun at the West
end of St. Paul's Church.

The great efficacy and necessity of good
Example, especially in the Clergy ; recom-

mended in a Visitation Sermon at Guildford.

By Tho. Duncomb, M.A. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for William
Cadman at the Pope's Head in the New
Exchange.

A Sermon Preached, before the Artillery

Company, at St. Andrew's, Undershaft, Aug.

30. 1670. By William Durham, B.D. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Samuel Gellibrand at the Golden Ball in

St. Paul's Churchyard.

The Sinner's Sanctuary, or A Discovery

made of those glorious priviledges offered
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unto the penitent and faithful under the

Gospel ; unfolding their freedom from death,

condemnation, and the Law. In forty

Sermons upon Rom. chap. 8. By Hugh
Binning. In (Quarto. Price, bound, 2s. 6d.

Pater Noster, Our Father, or The Lord's

Prayer explained, the sence thereof, and

duties therein, from Scripture, History, and

Fathers, methodically cleared and succinctly

opened. By William Annand, M.A. In

Octavo. Price, bound, 3s. Both printed

for Ralph Smith, under the Piazzo of the

Royal Exchange.

The Devout Communicant exemplified in

his behaviour before, at, and after, the Sacra-

ment of the Lord's Supper. Very necessary

for all Communicants. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for Tho. Dring at the

White Lion, next Chancery lane end, in Fleet

street.

God, the King, and the Church : to wit.

Government both Civil and Sacred together

instituted
;
publick Solemnities in consecrated

places from the beginning celebrated ; true

zeal, in opposition to lukewarmness, con-

sistent with moderation stated ; and the

Church of England in the strictness ot

its Uniformity vindicated. By George
Seignior, Fellow of 1'rinity College, Cam-
bridge ; and Domestick Chaplain to the

Right Honourable the Earl of Burlington.

In Octavo. Price, bound, 2s. Printed for

Christopher Wilkinson at the Black Boy
in Fleet street.

PHYSICK.

HYDROLOGICAL Essays, or A Vindica-

tion of Hydrologia Chymica : being a

further discovery of the Scarborough

Spaw, and of the right use thereof ; and of

the Sweet Spaw and Sulphur Well at Kna[re^-

borough ; with a brief account of the AUum
Works at IVhitby ; together with a return to

some Queries propounded by the ingenious

Mr. Dan. Foot, concerning Mineral Waters.

Mwox^u/xiat 'EA£-yx"t> or A check given to

the insolent garrulity of Henry Stubbe, in vin-

dication of my Lord Bacon, and the Author :

with an assertion of experimental Philosophy

;

also some practical observations exhibited for

the credit of the true Chymical Science. By G.
Thomson, D. of Physick. Price, stitcht,
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6d. Printed for N. Crouch at the Cross

Keys in Bishopsgate street, near Leaden-

Hall.

Speculum Matricis, or The expert Mid-
wives' Handmaid catechistically composed.

By James Wolveridge, M.D. Illustrated

with thirty Brass Cuts. In Octavo. Price,

bound, 3s. Printed for Rowland Reynolds
at the King's Arms in the Poultrey.

Morbus Anglicus, or A theoretick and

practical Discourse of Consumptions, and Hy-
pocondriack Melancholy ; comprising their

nature, subject, kinds, causes, signs, progno-

sticks, and cures : likewise a discourse of

spitting Blood. By Gideon Harvey. In

Twelves. Price is. Printed for William
Thackeray in Duck lane.

MA THEMA TICKS.

AN Introduction to Architecture ; being a

Book of Geometrical Practice, wherein

is contained variety of examples of that

admirable Science; shewing and describing the

making of several Figures in that nature, with

the proper names belonging to each Member
and Figure, and how to begin and end them,

after a plain and easie manner : being of

great use to all Artists and Workmen con-

cerned in Building. In Quarto. Price, bound,

2s. Printed for R. Pricke in Whitecross street,

over against the Cross Keys ; and at the

Golden Lion in New Cheapside, next Beth-

lehem.

Meteorologia, or The true way of (foreseeing

and judging the inclination of the Air, and
alteration of the Weather in several Regions

;

wherein is also discovered the causes of

our vulgar Prognosticators' errors, etc. By
William Cock, Philomath. In Twelves. Price,

bound, 6d. Printed for Jos. Conyers at the

Black Raven in Duck lane.

HISTORY.

THE present State of France ; containing

the Orders, Dignities, and Charges, of

that Kingdom. Written in French
;

and faithfully Englished. In Twelves. Price,

bound, 2s. 6d.
' The Novels ofDon (Francisco de)[Gomez]

de Quevedo Villegas, Knight of the Order
of St. James ; faithfully Englished. Where-

I. 55



:6'jo IVtich. THE TERM CATALOGUES. 22 Nov.

unto is added, The Marriage of Belphegor,

an Italian Novel, translated from Machiavel.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Both

printed for John Starkey at the Mitre in

Fleet street, near Temple Bar.

The History of Britain, that part especially

now called England, from the first traditional

beginning, continued to the Norman Con-

quest. Collected out of the Antientest and

best Authors thereof, by John Milton. In

Quarto. Price, bound, 6s. Printed for

Spencer Hickman at the Rose in St. Paul's

Churchyard.

The late Travels of S. Giacomo Baratti,

an Italian Gentleman, into the remote Coun-

tries of the Abissines, or of Ethiopia interior ;

v/ith an account of the Laws, Government,

Religion, Discipline, Customs, etc. of the

Christian people that do inhabit there : with

observations for the improvement of Trade

with them. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for Benjamin Billingsley at the

'Printing Press' in Broad street.

The History of the Administration of

Cardinal Ximenes, great Minister of State in

Spain. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for John Wilkins at the Maiden's

Head in New Cheapside, in Moorfields.

The History of the Life of General Monk,

Duke of Albemarle, etc. ; with remarks upon

his Actions. By Tho. Gamble, D.D., one

of his Chaplains. In Octavo. Price, bound,

4s. Printed for Tho. Basset at the George,

near Clifford's Inn, in Fleet street.

POETRY AND PLAYS.

PARADISE Regain'd. A Poem, in Four
Books ; to which is added, Samson Agon-
istes, a Dramatick Poem. The Author,

Jo. Milton. In Octavo. Price, bound, 4s.

Printed for John Starkey at the Mitre in

Fleet street.

The Roman Empress. A Tragedy, acted

at the Royal Theatre by his Majesties Ser-

vants. Written by William Joyner, Gent.

In Quarto. Stitcht is.

Tyrannick Love, or The Royal Martyr.

A Tragedy, as it is acted by his Majesties

Servants at the Theatre Royal. By John
Dryden, Servant to his Majesty. Both
printed for Henry Herringman in the New
Exchange.
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MC/S/CK.

PSALMS and Hymns in solemn Musick
of four parts, on the common Tunes
used in Parish Churches. Newly com-

posed by John Playford, after a more plain

and useful method than any formerly pub-
lished ; and fitted to variety of .excellent

Translations of Psalms and Hymns proper

to those Tunes. A Work useful both for the

publick Service of God, and the private use

and devotion of all musical and harmonious
Christians. In Folio. Price, bound, 4s. 6d.

Sold by Jo. Playford, near Temple Church.

MISCELLANIES.

THE Court of the Gentiles, Or A Dis-

course touching the Original of

Humane Literature, both Philologie

and Philosophic, from the Scriptures and
Jewish Church. In order to a demonstra-
tion of, I. The Perfection of God's Word
and Church Light. 2. The imperfection of

Nature's Light, and mischief of vain Phi-

losophie. 3. The right use of Humane
Learning, and especially sound Philosophy.

Part II. Of Philosophie. By Theoph. Gale,
M.A., late Fellow of Magd. Coll., Oxon.

Sold by Tho. Gilbert. Price 6s., bound.

The Golden Calf, which the World adores

and desires. In which is handled the wonder
of Nature in transmuting Metals, viz. how
the intire substance of Lead was in one
month transmuted into Gold Obrizon, with
an exceeding small particle of the true Philo-

sophical Stone, at the Hague, in the year

1666. Written in Latin by J, Fredericus
Hclvetius, Dr. of Physick at the Hague :

faithfully Englished. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for John Starkey at

the Mitre in Fleet street, near Temple Bar.

A Collection of English Proverbs, digested

into a convenient method for the speedy

finding any one upon occasion ; with short

Annotations. Whereunto are added. Local

Proverbs, with their explication ; old Pro-

verbial Rhimes, less known or Exotick
;

Proverbial Sentences ; and Scottish Proverbs.

By J. R., M.A., and Fellow of the Royal
Society. In Octavo. Cambridge, printed for

W. Morden. Price, bound, 2s. 6d.
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Basilius Valentinus of Natural and Super-

natural Things ; also of the Tincture, Root,

and Spirit, of Metals and Minerals ; how
the same are conceived, generated, brought

forth, changed, and augmented. Printed for

Moses Pitt at the White Hart in Little

Britain. Price, bound, is.

Historical Applications and occasional

Meditations on several Subjects. Written

by a Person of Honour. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for R. Royston in Saint

Paul's Churchyard.

Female pre-eminence, or The Dignity and

Excellency of that Sex. Written originally

in Latin by Henricus Cornelius Agrippa;
and now Englished. Printed for Henry
Million at the Bible in Fleet street. Price,

bound, IS.

A Treatise, wherein is demonstrated that

the Church and State of England are in equal

danger with the Trade of it. By Roger
Coke. Printed for Henry Brome at the

Gun at the West end of St. Paul's Church.

Price, stitcht, is. 6d.

The Gentleman Apothecary. Being a late

and true Story ; turn'd out of French.

Printed for Henry Brome at the Gun at

the West end of St. Paul's Church. Price,

stitch'd, 6d.

A true Narrative of those Two never-to-

be-forgotten Deliverances : one from the

Spanish Invasion in [i5]88, the other from

the hellish Powder-Plot, November 5. 1605.

Whereunto is added, The like Narrative of

that signal Judgment of God upon the

Papists, by the fall of the house in Black

Friars, London, upon their 5 th of November
1623. By Sam. Clarke. Printed for J.

Hancock at the Three Bibles in Pope's Head
Alley, next to Cornhill. In Octavo. Price,

bound, IS.

The Grounds and Occasions of the Con-
tempt of the Clergy and Religion enquired

into, in a Letter written to R. L. Printed

for Nath. Brooke at the Angel in Cornhill.

Price, bound, is.

Philosophia Pia, or A Discourse of the

Religious Temper and Tendencies of the

Experimental Philosophy which is profest by

the Royal Society. To which is annexed, A
Recommendation, and Defence, of Reason in

the Affairs of Religion. In Octavo. Price,

bound, 2s.
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A Prefatory Answer to Mr. Henry Stubbe,

the Doctor of IVarwick ; wherein the malig-

nity of his temper, hypocrisie of his pretences,

falsehood of his reports, and the imf^ertinency

of his arguings and quotations, in his Animad-
versions on Plus Ultra are discovered. By
Jos. Glanvill. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. These two printed for James Collins
at the King's Arms in Ludgate street, and at

the King's Head in Westminster Hall.

England's imminent Danger, and only

Remedy, faithfully considered and repre-

sented, by an impartial hand. In Octavo.

Printed for Tho. Dring at the White Lion,

next Chancery lane, in Fleet street. Price,

bound, 2s. 6d.

A Discourse of Monsieur Vigier to the

Lord Abbot Goddon, Great Dean of the

Cathedral Church of 'Toul in Lorrain, con-

cerning the Book of Monsieur Arnauld, Doctor
of the Sorbon, entitled, ' The Perpetuity of

the F'aith of the Catholick Church touching

the Eucharist, maintained against the Book
of Mounsieur Claude.' In which Discourse is

very briefly discovered the vanity and in-

efFectualness of that pompous Volume of the

Sorbonist. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for Jo. Martyn at the Bell in St.

Paul's Churchyard, and without Temple Bar.

Observations upon Military and Political

Affairs. Written by the most honourable

George, Duke of Albemarle. Printed for

Hen. Mortlock at the White Hart in

Westminster Hall, and James Collins at

the King's Arms in Ludgate street. In Folio.

Price, bound, 6s.

A Discourse, written by a learned P'riar,

by M. Desfournelles, shewing that the

Systeme of M. Ties Cartes, and particularly

his opinion concerning Brutes, doth contain

nothing dangerous ; and that all he hath

written of both, seems to have been taken

out of the first Chapter of Genesis. To
which is annexed, The Systeme general of

the same Cartesian Philosophy, by Francois
Bayle, Doctor of Physick at Tholouse. In

Octavo. Price, bound, is.

A Discourse of Local Motion, undertaking

to demonstrate the Laws of Motion ; and
withal to prove that, of the Seven Rules

delivered by M. Des Cartes on this Subject,

he hath mistaken Six. [From the French] By
A. M. In Octavo. Price, bound, is.
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Basilius Valentinus, a Benedictine Monk,
of Natural and Supernatural Things ; also of

the first Tincture, Root, and Spirit of Metals

and Minerals ; how the same are conceived,

generated, brought forth, changed, and aug-

mented. Whereto is added, Von Sutchen
of the Secrets of Antimony. In Octavo.

Price, bound, 2s. These three printed for

Moses Pitt at the White Hart in Little

Britain.

The Creed of Mr. Hobbes examined, in a

feigned Conference between him and a Student

in Divinity. Printed for Francis Tyton at

the Three Daggers in Fleet street. In Octavo.

Price, bound, 2s.

Tracts written by the honourable Robert
Boyle about the Cosmical quality of things :

Cosmical suspitions.

The Temperature of the subterraneal

Regions.

The Temperature of the submarine

Regions.

The bottom of the Sea.

To which is prefixed. An Introduction to

the History of particular qualities.

Printed for R. Davis in Oxford. In

Octavo. Price, bound, 2s.

The Clerk's Tutor for Writing and Arith-

metick. Sold by Henry Twyford in Vine

Court, in the Middle Temple. In Octavo.

Price, bound, is.

A Defence and Continuation of the ' Ecclesi-

astical Politie,' by way of Letter to a Friend
in London : together with a Letter from the

Author of the ' Friendly Debate.' Printed

for John Martyn at the Bell in St. Paurs
Churchyard, and without Temple Bar. In

large Octavo. Price, bound, 7s.

A Letter to a Friend concerning some of
Doctor Owens Principles and Practices.

With a Postscript to the Author of the late

' Ecclesiastical Politie ' : and an Independent
Catechism. Printed for Spencer Hick'
man at the Rose in St. Paul's Churchyard.
In Quarto. Price, stitched, one shilling.

Abcedarium Scholasticum, or The Grammar
Scholar's Abcedary. By Thomas Hunt,
Master of St. Saviours Free School in South-

wark. Printed for Nath. Brooke at the

Angel in Cornhill. In Octavo. Price, bound,
IS. 6d.

A Narrative of some Passages in, or re-

lating to, the Long Parliament. By a Person
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of Honour. Printed for Robert Pawlet at

the Bible in Chancery lane. In Octavo. Price,

bound, IS.

A Catalogue of the Common and Statute

Law-Books of this Realm, and some others

relating thereunto. Alphabetically digested

under proper Heads ; with an account of the

best Editions, Volumes, common Prices now
sold at, and the Language they are writ in.

Collected by Thomas Basset, and sold at

the George, near Clifford's Inn, in Fleet street.

In Twelves. Price is., bound.

Metallographia, or An History of Metals.

Wherein is declared the Signs of Ores and
Minerals, both before and after digging ; the

causes and manner of their generations ; their

kinds, sorts, and differences, with the descrip-

tion of sundry new Metals or Semi-Metals
;

and many other things pertaining to Mineral
knowledge : as also the handling and shewing
of their Vegetability ; and discussion of the

most difficult Questions belonging to mysti-

cal Chymistry, as of the Philosophers' Gold,
their Mercury, the Liquor Alkahest, Aurum
Potabile, and such like. By John Webster,
Practitioner in Physick and Chirurgery.

Printed for Walter Kettilby at the Bishop's

Head in Duck lane, and St. Paul's Church-
yard. In Quarto. Price, bound, 5s.

Three Discourses : I. Of Travel, or the

Traveller's Guide into Foreign Parts, II. Of
Money or Coyn, III. Of measuring the dis-

tances between place and place. By Edward
Leigh, Master of Arts. Printed for Will.
Whitwood at the Golden Bell in Duck lane.

Price, bound, is.

LAW.

A LAW Dictionary, interpreting such diffi-

cult and obscure Words and Terms as

are found either in our Common or
Statute, Ancient or Modern, Law : with
References to the several Statutes, Records, Re-
gisters, Law Books, Charters, antient Deeds,
and Manuscripts, wherein the words are used

;

and Etymologies, where they properly occur.

By Tho. Blount, Esq. In Folio. Printed
for Jo. Martyn and H. Herringman, and
sold by Richard Chiswell at the Two Angels
and Crown in Little Britain. Price, bound, 9s.

The practical Counsellor in the Law

;

touching Fines, Common Recoveries, Judg-
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ments and the Execution thereof, Statutes,

Recognizances, Bargains, and Sales. By Will.
Sheppard. Printed for Andrew Crook, Jo.
Place, Tho. Collins, and Tho. Basset.
Price, bound, 1 2s.

L/BR/ LATINI.

ETTMOLOGICON Lingua Anglicans, seu

Explicatio vocum Anglicarum Etymologica

ex propriis fontibus ; set/, ex Linguis duo-

decim :

"Teutonica recentiori.

Cambro-B ritannica.

Franco-Gallica.

Italica.

Hispanica.

Latina.

Gr<eca.

Anglo-Saxonica

.

Runica, Gothica, Cim-
brica, seu Danica

antiqua.

Franco - Theotisca, seu

Teutonica vetere.

Danica recentiori.

Belgica.

Omissis interim its omnibus qua., unica litera

addita vel mutata, Romanam profitentur Ori-

ginem, utpote qua pueris nota sunt., et librum in

incommodam molem attollerent ; omissis etiam ob

eandem causam Derivativis fere omnibus, ut qua
expositis radicibus, neminem propitio Mercurio
natum latere possunt.

Accedit Etymologicon Botanicum ; omissis in-

terim qua manifeste vel a Latino, vel a Grace,

fonte promanant.

Accedit et tertio Vocum Forensium, turn anti-

quarum, turn recentium, Etymologica Expositio

;

rejectis etiam hie qua aperte Latinos natales

agnoscunt.

Quarto adjectag sunt Originationes omnium
vocum antiquarum Anglicarum.

Tandem ultimo Etymologicon Onomastieon,

seu Explicatio Etymologica nominum Fluviorum,

Regionum, Urbium, Oppidorum, Pagorum, Col-

lium, Montium, Sinuum, Promontoriorum, et pra-
cipue Virorum et Faminarum, qua vel apud
Anglo-Saxones olim fuerunt, vel etiamnum apud
nos in usa sunt.

Omnia Alphabetieo ordine in quinque distinctas

Classes digesta.

Candidus Lector pleniorem et lueulentiorem

instituti mei rationem in prafatione libri hujus

expectabit.

Authore Stephano Skinner, M.D.
In Folio. Price, bound, il. 6s.

Typis T. Roycroft, et prostant venales

apud H. Brome sub signo Bombarda; ad
occidentale Sancti Pauli latus, R. Clavell in
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Parva Britannia, B. Tooke sub signo Navis
Coemeterio Divi Pauli, et T. Sawbridge sub

signo Trium Iridum in Parva Britannia.

De Anglorum Gentis Origine Disceptatio.

Qua eorum migrationes, variae sedes, et ex

parte res gestae, a confusione Linguarum et

dispersione Gentium usque ad adventum
in Britanniam, investigantur : quaedam de
veterum Anglorum religione, Deorum cultu,

eorumque opinionibus de statu animas post

hanc vitam, explicantur.

Qua etiam de veterum Britannorum origine

aliquoties diceptantur.

In Annotationibus difficilia explicantur, et

e re nata dubia Philologica discutiantur.

Authore Roberto Sheringhamo. In

Octavo. Price, bound, 5s. Printed for

Edward Story in Cambridge.

Petri Molinaei P. F. Waptpya. Poematum
Libelli Tres.

1

.

Hymni in Symbolum Apostolorum.

2. Ecelesia Gemitus.

3. Sylva variorum.

Printed for Jo. Creed in Cambridge. Price,

bound, 2s.

Catalogus Plantarum Anglia et Insularum

adjacentium ; tum indigenas, tum in agris passim

cultas eomplectens. In quo prater Synonyma
necessaria, faeultates quoque summatim tradun-

tur ; una cum Observationibus et Experimentis

novis Medicis et Physicis. Opera Johannis
Raii, M.A., et Societatis Regias sodalis. In

Octavo. Price, bound, 3s. Printed for John
Martyn at the Bell in St. PauFs Churchyard.

Hora Hebraica et Talmudica impensa in

Evangelium S. Johannis. Praemittitur Dis-

quisitio Chorographica, loca quadam terra

Israelitica investigans ; ilia prasertim quorum
mentio apud hune Evangelistam. Authore

Johanne Lightfoot, D.D. In Quarto.
Price, bound, 3s. 6d. Printed for Benjamin
Tooke at the Ship in St. Paul's Churchyard.

BOOKS REPRINTED.

SANDYS' Travels; containing an History
of the Original and present state of the

Turkish Empire ; their Laws, Govern-
ment, Policy, Military Force, Courts

of Justice and Commerce, the Mahometan
Rehgion, and Ceremonies ; a Description of
Constantinople ; the Grand Seignior's Seraglio,
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and his manner of living ; also of Greece, with

the Religion and Customs of the Grecians of

Egypt ; the Antiquity, Hieroglyphicks, Rites,

Customs, Discipline, and Religion, of the

Egyptians ; a Voyage to the River Nilus
;

of Armenia, Grand Cairo, Rhodes, the Pyra-

mides, Colossus ; the former flourishing and

present state of Alexandria ; a Description of

the Holy Land, of the Jews and several Sects of

Christians living there, of Jerusalem, Sepulchre

of Christ, Temple of Solomon, etc. Italy de-

scribed, and the Islands adjoining, as Cyprus,

Crete, Malta, the Molian Islands ; of Rome,

Venice, Naples, Syracusa, Mesena, Mtna, Scylla

and Caribdis, and other places of Note. Illus-

trated with fifty graven Mapps and Figures.

In Folio. Price, bound, 8s. Printed for Rob.
Clavell, T. Passenger, W. Cadman, W.
Whitwood, T. Sawbridge, and W. Birch.

A Discourse concerning the true Notion of

the Lord's Supper : to which are added, Two
Sermons on i John, Ch. 2., v. 3, 4 ; and on

I Cor., Ch. 15., v. 57. By R. Cudworth,
D.D. In Octavo. Price, bound, 2s. Printed

by R, Royston, Bookseller to the King's

Most Excellent Majesty.

A New World of English Words, or A
general English Dictionary ; containing the

proper significations and Etymologies of all

words derived from other Languages. The
Third Edition, with a supply of above two
thousand words. In Folio. Price, bound,

I OS. Printed for Nath. Brooke at the Angel
in Cornhill.

Baker's Arithmetick, teaching the perfect

work and practice of Arithmetick, both in

whole Numbers and Fractions ; whereunto
are added many Rules and Tables of Interest,

Rebate, and Purchases, etc. Also the Art of
Decimal Fractions, intermixt with Common
Fractions, by H. Phillippes- In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for Nath.
Brooke in Cornhill, Edward Thomas at the

Adam and Eve in Little Britain.

A Body of Divinity, or The Sum and Sub-
stances of Christian Divinity, Catechistically

propounded and explained. By James Usher,
Bishop of Armagh. Price, bound, 8s.

Charron his Three Books of Wisdom,
revised corrected and enlarged. In Quarto.
Price, bound, 6s. Both these printed for

N. Ranew and Jonathan Robinson at the

King's Arms in St. Paul's Churchyard.
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The Sinner impleaded in his own Court
;

wherein are represented the discouragements

from sinning, which the Sinner receiveth from
sin itself. Whereunto is now added, The love

of Christ planted upon the very same Turf,

on which it had been once supplanted by the

extream love of sin. By Tho. Pierce, D.D.
In Quarto. Price, bound, 5s. Printed for

R. Royston, near the Little North Door of

St. Paul's Church.

Toleration disprov'd and condemn'd. The
Third Edition, with Additions and Altera-

tions. By William Assheton. In Quarto.

Price, stitcht, is. Printed for R. Royston.
The Righteous Man's Evidence for Heaven,

or A Treatise shewing how every one, whiles

he lives here, may certainly know what shall

become of him after his departure out of this

life. By Timothy Rogers. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for Edward
Brewster at the Crane in St. Paul's Church-
yard.

Natural and Artificial Conclusions. In

Octavo. Price, bound, 8d. Printed for

Edward Brewster in St. Paul's Churchyard.

Carminum Proverbialium totius Humana
Vita statum breviter delineantium nee non utilem

de moribus doctrinam jucunde proponentium Loci

Communes in gratiam Juventutis selecti. Price,

bound, IS. 6d. Printed for R. Thrale.
Memorials of Godliness and Christianity.

In Three Parts, containing Meditations, First,

of making Religion one's business. Secondly,

an Appendix applied to the Calling of a

Minister ; with an account of the Author's

Life. By Herbert Palmer, B.D. Price,

bound, lod. Printed for H. Million at the

Bible in Fleet street.

The Memoirs of Monsieur Du Vail, con-

taining the History of his Life and Death
;

with his last Speech and Epitaph. Printed

for H. Brome.
Wingate's Arithmetick, containing a plain

and familiar method for attaining the know-
ledge and practice of Common Arithmetick

;

and, since his death, revised and much im-

proved by John Kersey, teacher of the

Mathematicks. In Octavo. Price, bound,

4s. Printed for John Williamson, next the

sign of the Golden Cock on London Bridge.

De Obligatione Conscientia. Praslectiones

Decem Oxonii, in Schola Theologica habitae.

An. Dom. 1647. -^ Roberto Sander-

II., No. 3



Nov. 22 THE TERM CATALOGUES. Mich. 1670

sono. In Octavo. Price, bound, 5s. Printed

for John Martyn in St. Paul's Churchyard.

The Academy of Eloquence, containing

a compleat English Rhetorick exemplified ;

common places and formulas digested into

an easie and methodical way to speak and

write fluently ; with Letters, both Amorous
and Moral, upon emergent occasions. By T.
Blount, of the Inner Temple, Barrister. In

Twelves. Price, bound, is. 6d. Printed for

and sold by Thomas Sawbridge at the

Three Flower de Luces in Little Britain.

A Treatise of English Particles, shewing

much of the variety of their significations and

uses in English ; and how to render them
into Latin, according to the propriety and
elegancy of the language : with a Praxis upon
the same. By William Walker. In Octavo.

Price, bound, 4s. Printed for M.Garthwait at

the Golden Lion in St. Bartholomew's Hospital.

A Letter of Advice to a young Gentleman
leaving the University, concerning his be-

haviour and conversation in the world. By
R. Lingard, D.D., D.L. In Twelves. Price,

stitcht, 6d. Printed for Benjamin Tooke at

the Ship in St. Paul's Churchyard.

The Present State of the United Provinces

of the Low Countries, as to the Government,

Laws, Forces, Riches, Manners, Customs,

Revenues, and Territories, of the Dutch. In

Three Books. Collected by W. A., Fellow

of the Royal Society. The Second Edition.

In Twelves. Price, bound, 2s. 6d.

A Relation of the Coasts of Africa, called

Guinee ; being collected in a Voyage made by

the Sieur Villaut, Escuyer, Sieur de Belle-

fond, in the years 1666 and 1667. Written

in French ; and faithfully Englished. The
Second Edition. In Twelves. Price, bound,

IS. 6d. Both printed for John Starkey at

the Mitre in Fleet street, near Temple Bar.

Wit's Interpreter. The English Parnassus,

or a sure guide to those admirable accomplish-

ments that compleat our English Gentry in

the most acceptable qualifications of Discourse,

or Writing. The Third Edition, with many
new Additions. In Octavo. Price, bound,

5s. Printed for Obadiah Blagrave at the

'Printing Press' in Little Britain.

Enchiridion ; containing Institutions Divine

and Moral. By Fr. Quarlcs. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for Th. Helder
at the Angel in Little Britain.
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Ger. Jo. Vossii Elementa Rhetorica Ora-

toriis ejusdem Partitionibus accommodata. In

usum Scholarum. In Octavo. Price, stitcht,

4d.

Ignoramus. Comoedia, coram Rege Jacobo

et totius Anglise magnatibus, per Academicos

Cantabrigienses habita. In Twelves. Price,

bound, IS.

A Christian's New Year's Gift, or Exhorta-

tions to the chief Duties of a Christian life.

By Sir Harbottle Grimston. In Twenty-
fours. Price, bound, 6d. These three printed

by John Redmayne.
The Beatitudes, or A Discourse upon part

of Christ's famous Sermon on the Mount.
By Tho. Watson. In Octavo. Price,

bound, 3s. 6d. Printed for Ralph Smith,
under the Piazza of the Royal Exchange.

The History of the Bible, briefly collected

by way of Question and Answer. Written

by Eusebius Pagit, and by him Corrected.

In Twelves. Price, bound, is. Printed for

Giles Widdows at the Green Dragon in St.

Paul's Churchyard.

The Poems of Horace, consisting of Odes,

Satyrs, and Epistles ; rendred in English and

Paraphrased by several persons. The Second

Edition, with alterations. In Octavo. Price,

bound, 3s. 6d. Printed for H. Brome, W.
Lee, E. Collins, and H. Herringman.
The Closet of the Eminently Learned Sir

Kenelm Digby, Knight, opened ; whereby
is discovered several ways for making of
Metheglin, Sider, Cherry-wine, etc. To-
gether with Excellent Directions for Cookery

;

as also for Preserving, Conserving, Candying,

etc. Published by his Son's consent. In

Octavo. Price, bound, 2s. Printed for

Henry Brome at the Gun at the West end
of St. Paul's.

Culpcper's Semeiotica Uranica, or An As-
trological Judgment of Diseases from the

decumbiture of the Sick, much enlarged, i

From (Aven) Ezra, by way of Introduction.

2 From Noel Duret, by way of Direction

;

wherein is laid down the way and manner of

finding out the Cause, Change, and End, of

the Disease. Also whether the Sick be likely

to live, or dye ; and the time when Recovery,

or Death, is to be expected. With the signs

of Life, or Death, by the Body of the sick

party, according to the judgment of HippO'
crates. Whereunto is added, A Table of
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Logistical Logarithms to find the exact time

of the Crisis. Hermes Trismegistus upon

the first Decumbiture of the Sick, shewing

the signs and conjectures of the Disease, and

of Life and Death, by the good or evil

position of the Moon at the time of the

Patient's lying down, or demanding the

question. Infallible signs to know of what

Complexion any person is whatsoever. With

a compendious Treatise of Urine. By

Nicholas Culpeper, Gent., Student in

Physick and Astrology. The Fourth Edi-

tion. In Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

Printed for N. Brooke; and are to be sold

by Benjamin Billingsley at the ' Printing

Press' in Broad street; and at the same sign

in the Piazza, over against Pope's Head Alley,

near the Royal Exchange.

Philosophia Compendiosa, exhibens i. Logics,

2. Metaphysics, 3. Physics, 4. Geometric, 5.

Astronomic, 6. Optics, 7. Ethics, 8. Politics,

et 9. CEconomics, Compendium Methodicum.

Authore Christophoro Scheiblero, Logicas

et Metaphysicae Professore. Editio Nona
prioribus multo correctior, et variis in locis,

prascipue in Logica, aliquantulum auctior.

Huic Editioni i. Praefigitur Technologia

Prosmialis, 2. Annectitur Arithmetica plenior

quam fuit ilia Heyzonis Buscheri prius

annexa. Oxonis. Impensis Richardi Davis.
In Octavo. Price, bound, is. 6d.

The English Dictionary, or An Expositor

of hard English Words, newly refin'd ; en-

abling as well Ladies as Gentlewomen, young
Scholars, Clerks, Merchants, Strangers, etc.

Printed for W. Miller at the Gilded Acorn in

St. PauVs Churchyard, near the Little North
Door. In Twelves. Price, bound, is. 6d.

Phraseologia Puerilus, or Selected Latin and
English Phrases : very useful for young
Latinists to prevent Barbarisms and bald

Latin-making ; and to initiate them in

speaking and writing elegantly in both Lan-
guages. By Jo. Clarke. With an Addition

of seven hundred choice Phrases by W. R.
Printed for Francis Eglesfield; and sold

by William Riley, next door to the Queen's

Head, without Temple Bar. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d.

Dictionarium Historicum, Goegraphicum,

Poeticum. Authore Carolo Stephano.
Printed for Jo. Williams in Cross Keys

Court, in Little Britain ; and for George
I. 62

West, Amos Curteyne, and Jo. Crosley in

Oxford. In Folio. Price, bound, 15s.

The whole Book of the Psalms of David,

and other Hymns in Meeter, to be sung to

the common Tunes used in Parish Churches
;

set forth by the Right Reverend Henry King,
late Lord Bishop of Chichester. Printed for

John Playford at his Shop near the Temple
Church. In large Octavo. Price, bound, 2s.

The admired Piece of Physiognomy, Chiro-

mancy, Metoposcopy, and Symmetrical Pro-

portion, and signal Moles of the Body, ex-

plained : with the interpretation of Dreams.

To which is added, The Art of memory, illus-

trated with Figures, and many large Additions.

By Richard Sanders. In Folio. Printed

for Nath. Brooke at the Angel in Cornhill.

Price, bound, I2s.

The Cure of Church Divisions, etc. By
Richard Baxter. Printed for Nevil Sim^
mons at the Three Crowns, near Holborn
Conduit. In large Octavo. Price, bound, 3s.

The Principles and Practices of certain

moderate Divines of the Church of England

(greatly misunderstood) truely represented and

defended in a free Discourse between two inti-

mate Friends. Printed for L. Lloyd; and

sold by Tho. Sawbridge at the Three

Flower de luces in Little Britain. In large

Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

Navigation Spiritualized, or A n^'fN Com-
pass for Seamen ; consisting of thirty-two

points of pleasant Observations and serious

Reflections, concluded with Spiritual Poems.

By John Flavell. Printed for R. Tomlins,
dwelling in Gilt-Spur street. In Octavo.

Price, bound, is. 6d.

Poems, Songs, and Sonnets ; together with

a Masque. By Thomas Carew, Esq. The
Songs set in Musick by Mr. Henry Lawes,
Gentleman of the King's Chappel, and one of

his late Majesties private Musick. Printed

for Henry Herringman at the Anchor in

the lower Walk of the New Exchange.

A Discourse of Ecclesiastical Politie
;

wherein the Authority of the Civil Magis-

trate over the Consciences of Subjects in

matters of external Religion is asserted ; the

mischiefs and inconveniences of Toleration are

represented ; and all pretences pleaded in behalf

of Liberty of Conscience are fully answered.

Printed for John Martyn in St. PauFs

Churchyard. In Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

II., No. 3



Nov. 22 THE TERM CATALOGUES. Mich. 1670

LAW BOOKS.

REPORTS of Special Cases touching several

Customs and Liberties of the City of

London ; collected by Sir H. Calthrop,

Knight, sometimes Recorder oi London: where-

unto is annexed, Divers antient Customs and

Usages of the said City of London. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for Abel
Roper at the Sun, near St. Dunstans Church,

in Fleet Street.

The Reports of that Reverend and Learned

Judge, the Right Honourable Sir Henry
Hobart, Knight and Baronet, Lord Chief

Justice of his Majesties Court of Common
Pleas, and Chancellour to both their High-
nesses, Henry and Charles, Princes of Wales.

With an exact alphabetical Table, by an

Honourable and Learned hand. In Folio.

Price, bound, los. Printed for William
Lee, Allen Banks, and Charles Harper,
in Fleet street.

There is also published this Term, a

Treatise entituled, 'Theophilie, or A Discourse

of the Saints' Amity with God in Christ

:

wherein is explicated and improved, i. The
Idea of Amity in the general ; and more par-

ticularly the Laws, both Fundamental, Essen-

tial, and Perfective, of the Saints' Amity with

God in Christ. 2. The Gracious Vouchsafe-

ments and Priviledges which Christ confers

on his Friends. By Theophilus Gale. In

Octavo. Price, bound, 3s. Printed for Giles

Widdows at the Green Dragon in St. Paul's

Churchyard.

ADVERTISEMENTS.
^TTTHEREAS the First Part of Mr.
\\/ Ogilby's 'English Atlas,' being

VV Africa, was publish'd upon the 28

of April last past, and suppos'd

by some, with the rest of the ensuing Volumes,

to be totally dispos'd of by Subscriptions.

These are to give notice to all that please

to be concern 'd, that they have still the

same opportunity and advantage to Subscribe

(according to the former Proposals), and, re-

ceiving the First Volume, be entitled to the

Second being America, which is now in a good

forwardness. And that he hath likewise pub-

lish'd a By, or Supernumerary, Volume, En-
tituled Atlas Japannensis, A Description of

Japan ; being A Book of Wonders, adorned

with above an hundred curious Sculptures

(not included in the Five promis'd Volumes)

which are to be had at his Office in White

Fryers, below the Green Dragon, Tavern, in

Fleet street ; and also, for better conveniency,

at Mr. Robert Pask at the Stationers' Arms
in Lombard street, near Sir Robert Vyners.

Those most Famous Cathartique and Diur-

etique Pills that cured his Grace the Lord

General Monck of the Dropsie, and many
hundreds before and since ; and is also a

certain Remedy against the Scurvy, with all

other sharp, salt, and watry, Humours. Pre-

pared onely by William Sermon, Doctor of

Physick, and one of his Majesties Physicians

in Ordinary. And are to be sold at his House
in Channel Row, in Westminster ; and at Mr.

Edward Thomas his Shop at the Adam and

Eve in Little Britain, Bookseller, etc.

Collected by Robert Clavell in Cross Keys Court, in Little Britain.
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A Catalogue of Books

Printed and Published at London in Hillary Term, 1670/71.

Licensed Feb. 13. 1 670/1. Roger L'Estrangc.

DIVINITY.

ASERMON Preached, at White-Hall,

upon the 29 of May, 1670, being

the day of his Majesties Birth and

happy Restauration. By Jo.

Lake, D.D., late Rector of St. BotolpKs,

without Bishopsgate, London. Published by

his Majesties Command. Printed for Will.

Grantham; and are to be sold by Rob.
Littlebury at the Unicorn in Little Britain.

In Quarto. Price, stitcht, 6d.

A new and useful Concordance to the Holy
Bible \ whereunto is added. The chief accepta-

tions and various significations contained in

the Old and New 'Testament. Unto which is

also added, more than in any extant, marks
to distinguish the Commands, Promises, and

Threatnings. Also a Collection of those

Scripture Promises which relate to the Call

of the Jews, and the Glory that shall be in

the latter days. Begun by Mr. Vavasor
Powell, late deceased ; and finished by N.
P., and J. F., etc. Printed for Francis
Smith at the Elephant and Castle, without

Temple Bar ; and Rich. Clark at the Rose,

near the West end of St Paul's. In Twelves,

price, bound, 2s. ; in Octavo, 2s. 6d.

The Christian's Crown of Glory, or Holi-
ness the way to Happiness ; shewing the

necessity of sanctity or a holy life, from a

serious consideration of the life of the holy

Jesus, who is Christ our Sanctification. Also

a plain discovery of the Formalist or Hypo-
crite : together with the Doctrine of Justi-

fication opened and applied. Printed for

Tho. Passenger at the Three Bibles on
London Bridge. In Octavo. Price, bound,
i8d.

The Immortality of the Soul explained, and

I. 64

proved by Scripture and Reason. A Con-
futation of that irrational and irreligious

opinion of the Soul's dying with the Body,
and interruption of its Communion with God
from Death until the Day of Judgment.
The several Theological, Moral, and Philoso-

phical, absurdities hereof are discovered ; and
the most considerable Objections answered.

To which is added. Faith's Triumph over the

fear of Death. By Tho. Wadsworth,
Minister of the Gospel. Printed for Tho.
Parkhurst at his shop on London Bridge

;

and in Cheapside, near Mercers' Chappel. In

Octavo. Price, bound, 2s.

A Discourse of the excellency of Chris-

tianity. Printed for W. Kettilby at the

Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

In Octavo. Price, stitcht, 6d.

f^annus Divinus, or A Fan to separate the

Chaff from the Wheat ; and distinguish pure

and true, from impure and false. Religion.

By C. B., M.A. Printed for Francis
Eglesfield at the Marigold in St. Paul's

Churchyard. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

A Defence of the Principles of Love, which

are necessary to the unity and concord of

Christians ; and are delivered in a Book
called, 'The Cure of Church Divisions.' First

inviting all sound and sober Christians (by

what name so ever called) to receive each

other to Communion in the same Churches.

Secondly, and where that (which is first

desirable) cannot be obtained, to bear with

each other in their distinct Assemblies, and to

manage them all in Christian love. Written

to detect and eradicate all love-killing, di-

viding, and Church-distreining, Principles,

Passions, and Practices ; and to preserve the

weak in this hour of manifold temptation.

By Ri. Baxter. Printed for Nevil Simmons
II., No. 4
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at the Three Crowns, near Holborn Conduit.

In Octavo. Price, bound, 2s.

The Duty of heavenly Meditation revived

by Rich. Baxter, at the invitation of Mr.
Giles Firmins Exceptions, in his Book in-

tituled, ' The Real Christian.' Printed for

Nevil Simmons. In Quarto. Price 6d.

Exercitations concerning the Name, Ori-

ginal, Nature, Use, and Continuance, of a

Day of sacred Rest. Wherein the Original

of the Sabbath from the foundation of the

world, the morality of the fourth Command-
ment, with the change of the seventh day, are

enquired into ; together with an assertion of

the Divine Institution of the lord's Day, and
practical directions for its due observation.

By John Owen, D.D. Printed for Nath.
Ponder at the Peacock in Chancery lane^ near

Fleet street. In Octavo. Price, bound, ys>. 6d.

The advice of a Father, or Counsel to a

Child ; directing him how to demean him-
self in the most important passages of his

life. Printed for the Author ; and sold by

Brabazon Aylmer at the Three Pigeons

in Cornhill, near the Royal Exchange. In

Octavo. Price, bound, is. 6d.

A brief, but true, account of the certain

year, moneth, day, and minute, of the Birth

of Jesus Christ. By Jo. Butler, B.D., and
Chaplain to his Grace, James, Duke of Or-
mond, and Rector of Lichborow. Printed

by Joseph Moxon at the Atlas in Russel

street, and [sold] by Hen. Brome at the Gun
at the West end of St. Paul's Church. In

Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

The Judgment of the learned and pious St.

Augustine concerning Penal Laws against

Conventicles, and for unity in Religion
;

delivered in his 48 Epistle to Vincentius.

Printed for James Collins at the King's

Arms in Ludgate street. In Quarto. Price,

stitcht, 3d.

A Sermon preached, at the Cathedral Church
of St. Canice, Kilkenny, Feb. 27. 1669. By
Jos. Teate, Dean thereof. In Quarto. Price,

stitcht, 6d.

A Sermon preached, at Christ's Church in

Dublin, Jan. 31. 1669. By Ezekiel Hop'
kins. Both printed for Benjamin Tooke
at the Ship in St. Paul's Churchyard. In

Quarto. Price, stitcht, 6d.

The Obligation of a good Conscience to

Civil Obedience, being the substance of a

The Term Catalogues, II., No. 4 5

Sermon preached, before the Judges, at the

Assises held at Huntington, Aug. 24. 1670.

By John Meriton, M.A., and Vicar of St.

Ives in the said County. Printed for Francis

Eglesfield at the Marigold in St. Paul's

Churchyard. In Quarto. Price, stitcht, 4d.

PHYSICK.

MEDICE, cura teipsum ! or The Apothe-

caries Plea. In some short and modest

Animadversions upon a late Tract, in-

tituled, 'A short view of the frauds and abuses

of the Apothecaries, and the only remedy by

Physitians making their own Medicines ; by

Christopher Merret, Doctor in Physick, etc'

Printed for William Miller at the Guilded

Acorn in St. Paul's Churchyard, near the

Little North Door. In Quarto. Price,

stitcht, 8d.

Physical Observations for the year 1671.

Monethly collected from the most material

disposition of the Celestial Bodies in the same

year, by W. Andrews, Student in Astrology.

Printed for Tho. Vere at the Angel, without

Newgate. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Synopsis Medicime, or A Compendium of As-

trological, Galenical, and Chymical Physick.

Philosophically deduced from the Principles of

Hermes and Hippocrates. In Three Books.

The First, laying down Signs and Rules how
the disease may be known. The Second, how
to judge whether it be curable or not ; or

may end in life or death. The Third, shewing

the way of curing, according to the precepts

of Galen and Paracelsus. All generally

and specially performed : First, Astrally,

from the Decumbiture and Radix ; Secondly,

Physically from the body of the Sick, and

symptoms thence arising. Fitted universally

to the whole Art of healing. By William
Salmon, Professor of Physick. Printed for

Richard Jones at the Golden Lyon in Little

Britain, near the Lame Hospital Gate. In

Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

HJSTORY.

THE Policy and Government of the

Venetians, both in Civil and Mili-

tary Affairs. Written in French

by the Sieur de La Haye; and faithfully

Englished. Printed for Jo. Starkey at the
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Mitre, by Temple Bar. In Twelves. Price,

bound, IS.

A Geographical Description of the World,
with a brief account of the several Empires,

Dominions, and parts thereof: as also the

Natures of the people ; the customs, manners,

and commodities, of the several Countries.

With a Description of the principal Cities in

each Dominion ; together with a short direc-

tion for Travellers. Printed for William
Leake at the Crown in Fleet street. In

Twelves. Price, bound, 2s.

The life and death of the valiant and
renowned Sir Francis Drake : his Voyages
and discoveries in the ff^est Indies and
about the World, with his noble and valiant

actions. By Sam. Clarke, late Minister of
Bennet, Finck, London. Printed for Simon
Miller at the Star at the West end of St.

Paul's. In Quarto. Price, stitcht, is.

The History of the late Revolution of the

Empire of the great Mogul : together with
the most considerable passages for five years

following in that Empire. To which is

added, A Letter to the Lord Colbert touch-
ing the extent of Indostan ; the circulation

of the Gold and Silver of the world to

discharge it self there : as also the Riches,
Forces, and Justice, of the same ; and the

principal cause of the decay of the States of
Asia. By Monsie[u]r F. Bernicr. Printed
for M. Pitt in Little Britain, S. Miller at the

Star in St. PauVs Churchyard, and Jo. Starkey
at the Mitre, near Temple Bar. In Octavo.
Price, bound, 3s. 6d.

An Historical account of the Ceremonies
of the vacant See, Or A true Relation of what
passeth at Rome upon the Pope's death ; with
the proceedings in the Conclave for the Elec-
tion of a new Pope, according to the Constitu-
tions and Ceremonials. As also the Coronation
and Cavalcade. Out of the French by J.
Davies. Printed for Tho. Basset at the
George in Fleet street. In Octavo. Price,

bound, IS.

Jngli^ Notitia, or The present State of
England; together with divers reflections upon
the ancient State thereof. The Second Part.

By Edw. Chamberlayne, Doctor of Laws,
and Fellow of the Royal Society. Printed
for Jo. Martyn at the Bell in St. PauFs
Churchyard. In Twelves. Price, bound,
2s. 6d.
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POETRY AND PLAYS.

AN Evening's Love, or The Mock Astro-

loger, acted at the Theatre Royal by
his Majesties Servants. Written by

Jo. Dryden, servant to his Majesty. Printed

for H. Herringman at the Anchor in the

New Exchange. In Quarto. Price, stitcht, is.

The forced Marriage, or The Jealous Bride-

groom. A Trage-Comedy, as it is acted at

his Highness the Duke of Tork's Theatre.

Written by A. Behn. Printed for James
Magnes in Russel street, in Covent Garden.

In Quarto. Price, stitcht, is.

Oxford Drollery, being new Poems and

Songs. The First Part composed by W. H.
The Second and Third parts being, upon

several occasions, made by the most eminent

Wits of the said University ; and Collected by

the same Author. Oxford. Printed for J. C.

;

and sold by Tho. Palmer at the Crown in

WestminsterWsll. In Octavo. Price, bound, is.

MUSICK.

LESSONS for the Base-Viol, on the

common Tunings, and many other

Tunings ; containing Almans, Corants,

Sarabands, Jigg Almans, in all the usual

Keys of the Scale of Musick : together with

a thorough Bass. Composed by John Moss,
for the use of his Scholars. Printed for the

Author ; and sold by Jo. Playford, near the

Church, in the Temple. In Quarto. Price,

stitcht, 3s. 6d.

MISCELLANIES.

ESSAYS, or Moral Discourses on several sub-

jects. Written by a Person of Honour.

Printed for Thomas Proudlove at the

Turn-stile, near New Market, in Lincoln's Inne

Fields. In Octavo. Price, bound, 2s.

A short account of the material passages in

the late War between the English and the

Dutch. Written by the Right Honourable

the Earl of Castlcmaine ; and now Published

by Tho. Price. Printed for H. Herring'

man in the New Exchange. In Octavo.

Price IS.

The Vision of Theodorus Verax. By Bryce
Blair, Gent. A piece of Morality. Printed

II., No. 4
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for William Leake at the Crown in Fleet

street. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Episcopal Jurisdiction asserted, according to

the right Constitution thereof by his Majesties

Laws, both Ecclesiastical and Temporal ; occa-

sioned by the stating and vindicating of the

Bishop of Waterford's Case with the Mayor
and Sheriffs of Waterford. By a diligent En-
quirer into the Reasons and Grounds thereof.

Printed for Benjamin Tooke at the Ship in

St. Paul's Churchyard. In Quarto. Price,

stitcht, 2s.

The Reply unto the Letter, written to Mr.
Hen. Stubbe, in defence of the ' History of the

Royal Society.' Whereunto is added, A Pre-

face against Mr. Glanvill\ and an Answer to the

Letter of Dr. Henry More. Oxford. Printed

for Rich. Davis. In Quarto. Price, stitcht,

IS.

AnAnswer to the 'Enquiry into theGrounds
of the Contempt of the Clergy ' : In which
Answer is contained a sober Vindication of

the Clergy of England from the imputation

of folly and ignorance. Printed for Nath.
Ranew and Jonathan Robinson at the

King's Arms in St. Paul's Churchyard. In

Octavo. Price, bound, is.

The Flower Garden : shewing how all

Flowers are to be ordered, the time of Flower-

ing, the taking up of Plants, and the increas-

ing of them by layers of Sets, Slips, Cuttings,

Seeds, etc. ; with other necessary Observa-

tions. By W. H. Printed for William
Crook at the Green Dragon, without Temple
Bar. In Octavo. Price, bound, 8d.

Monasticon Fevershamiense in agro Cantiano,

or A Survey of the Monastery of Feversham
In the County of Kent : wherein its Barony
and Right to sit in Parliament is discovered

;

together with Its ancient and modern Estate

described, as also Its Founders and Bene-

factors remembred. By Tho. Southouse,
Esq., of Feversham. To which Is added. An
Appendix of the descent of King Stephen

from the Earls of Bloys and Champaine.
By Tho. Philipot, Esquire. Printed for

Tho. Passenger at the Three Bibles on
London Bridge. In Octavo. Price, bound,
i8d.

Mauger's Letters. Written upon several

Subjects, faithfully translated into English, for

the great[er] facility of those who have a desire

to learn the French Tongue. Corrected and

II., No. 4

Revised by the Author ; formerly Professor of

the French Tongue in Bloys, now at London.

Printed for the Author ; and to be sold by

James Magnes in Russel street, near the

Piazza in Covent Garden. In Octavo. Price,

bound, 3s.

The Uses and Abuses of Money, and the

Improvements of It, by two Propositions for

regulating our Coin ; whereby his Majesties

occasions may be supplied with the most likely

way to advance a general Trade. Printed for

Allen Banks and Ch. Harper at the Flower

de Luce, against St. Dunstan's Church, in Fleet

street. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

The Child's delight ; together with an F.ng-

llsh Grammar. By Tho. Lye, M.A., and

sometimes Minister of the Gospel at Alhallows,

Lumbard street. Printed for Tho. Park'
hurst at the Bible on London Bridge ; and at

the Bible and Three Crowns in Cheapside,

near Mercers' Chappel. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d.

A Description of the Sands, Shoals, Buoyes,

Beacons, Roads, Channels, Sea-Marks, on the

Coasts of England, from the South Forland

to Orfordness ; shewing their bearings and

distances from the most eminent places on

the Land, with the depth of Water on them
as well as In the Channels between them.

Being accommodated with a new and exact

draught of the Sands, according to the said

Description. Published by approbation and

license of his Royal Highness the Duke of

Tork. In Folio. Price, stitched, 3s. Printed

for Jo. Seller at the Marrlner's Compass in

Wapping, at the Hermitage Stairs.

LIBRI LATIN/.

GUILIEMI Hoeli, LL.D. Ekmenta
Histori<e, ab orbe condito usque ad
Monarchiam Constantini Magni. Im-

periorum res gestas Complexa : simul et regnorum

verum publicarum illis Ccetanearum. Una cum
Politiarum Magistratuumque succincta et brevi

enarratione. Printed for Jo. Martyn at the

Bell In St. Paul's Churchyard. In Twelves.

Price, bound, 3s.

Disputationes Grammaticales, cum super Re-

gulis Lllianis de nominum generibus verbor-

umque prteteritice et supinis, turn Roblnsonianis

[.? Robertsonlanis] de heteroclitis. In scholarum

usum concinnatae. Opera Gulielmi Hughes
I. 67
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Claphatniensis. Printed for Rob. Boulter at

the Turk's Head in Cornhill, near the Royal

Exchange. In Octavo. Price, bound, is.

Opuscula Mythologica, Ethica, et Physica.

Grasce et Latine. Cambridge. Printed for

John Creed. In Octavo. Price 5s.

BOOKS REPRINTED.

APARAPHRASE and Annotations upon
all the Books of the New 'Testament^

briefly explaining all the difficult

places thereof. The Third Edition

corrected and enlarged. By H. Hammond,
D.D. Printed for R. Royston, Bookseller

to the King's most Excellent Majesty, and

R. Davis of Oxford.

Ductor Dubitantium., or The Rule of Con-
science in all her general measures ; serving

as a great instrument for the determination

of Cases of Conscience. In Four Books.

The Second Edition. By Jer. Taylor,
Chaplain in ordinary to K. Charles I, and
late Lord Bishop of Down and Connor.
Printed for R. Royston, Bookseller to the

King's most Excellent Majesty.

The last Will and Testament of Basil
Valentine, Monk of the Order of St. Bennet;

which, being alone, he hid under a Table of
Marble behind the high Altar of the Cathedral

Church in the imperial City of Er/ord. To
which is added, Two Treatises : the First de-

claring the Manual Operations, the Second
shewing things natural and supernatural.

Printed for Edw. Brewster at the Crane
in St. Pau/'s Churchyard. In Octavo large.

Price, bound, 5 s.

Little Ferns unmasked, or A perfect dis-

covery of the French Pox. Comprising the

Opinions of most ancient and modern Phy-
sitians ; with the Author's Judgment and
Observations upon the Rise, Nature, Subjects,

Causes, Kinds, Signs, and Prognosticks, of the
said Disease : with several ways and methods
of curing that Disease, and the Running
of the Reins. By Gideon Harvey, M.D.
Printed for Will. Thackeray in Duck lane.

In Twelves. Price, bound, is.

The use of Passions. Written in French
by J. F. Scnault ; and put into English by
Henry, Earl of Monmouth. Printed for

John Sims at the King's Head, at Sweetings
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/illey end, next House to the Royal Ex-
change[, in Cornhill]. In Octavo. Price,

bound, 3s.

The young Clerk's Tutor enlarged. Printed

for Tho. Basset in Fleet street. Price, bound,

i8d.

The plain Man's way of Worship and

Practice, or Directions whereby they that

are unlearned may know how to behave

themselves in their respective duties towards

God and all men. Fitted for the meanest

Capacities. Printed for Jos. Clarke at the

Star in Little Britain. In Twelves. Price,

bound, IS.

Culpeper's last Legacy to his Wife, for the

publick good ; containing sundry admirable

Experiences in Physick and Chirurgery.

Printed for Nath. Brooke at the Angel in

Cornhill, and Ob. Blagrave at the ' Printing

Press' in Little Britain. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d.

A Treatise of peace and contentment of

mind. By Pierre Du Moulin, D.D., Canon

of Christ's Church, Canterbury ; one of his

Majesty's Chaplains. Printed for John
Sims, at Sweeting s Alley end, in Cornhill,

near the Royal Exchange. In Octavo. Price,

bound, 3s.

Boanerges and Barnabas, Judgment and

Mercy, or Wine and Oyl for wounded
and afflicted souls. In Two Parts. By

Fra. Quarles. Printed for R. Royston,
and sold by W. Hinchman in West-

minster Hall. In Twelves. Price, bound,

i8d.

SchoU Wintoniensis Phrases Latins. The
Latine Phrases of Winchester School. Cor-

rected and augmented by H. Robinson,
D.D. Printed for R. Boulter at the Turk's

Head in Cornhill, over against the Royal

Exchange. Price 3s.

Ovid's Heroical Epistles. Englished by

W. S. ; and illustrated with twenty-four

Brass Cuts. Printed for W. Whitwood at

the Golden Bell in Duck lane. In Octavo.

Price, bound, i8d.

The accomplisht Cook, The mystery of the

whole Art of Cookery ; with lively illustra-

tions of such necessary Figures as are referred

to practice, by the many years experience and

careful industry of Robert May. Printed

for Nath. Brooke at the Angel in Cornhill.

In Octavo, Price, bound, 5s.
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God's terrible voice in the City : wherein

you have the sound of the voice in the

History of the two late dreadful Judgments
of Plague and Fire in London. In Octavo.

Price, bound, i8d.

Modus tenendi Parliamentum, or The old

manner of holding Parliaments in England,

extracted out of our ancient Records. With
certain Municipal Rights and Customs of

England ; together with some Privileges of

Parliament, the manner and method how
Laws are there Enacted by passing of Bills.

By W. Hakewill, Esq. of Lincoln's Inn.

Printed for Abel Roper at the Sun in Fleet

street. In Twelves. Price, bound, 2s.

Sander's Chiromancy, etc., now finished

and published. Price, bound, 12s. Printed

for Nath. Brooke at the Angel in Cornhill.

A Discourse of the Nature, Offices, and

Measures, of Friendship. By Jer. Taylor,
D.D. Printed for R. Royston. In

Twelves. Price, bound, is.

Reflections on a late Book intituled, ' A
Plea for the Apothecaries.' Printed for R.
Chiswell.

ADVERTISEMENTS.

THERE is now ready for the Press,

A Geographical Description of His
Majesties Dominions. Which, in

a compendious method, treateth of
such things that are most necessary to be

known ; and as yet not treated of by any
Author. And for the further utility and
adornment thereof, shall be added a Map
and Table to every County of England; be-

sides several general ones. And the Under-

taker thereof, Mr. Blome, being desirous to

give an Account of the Nobility and Gentry
that each County is ennobled with, as to

their Names, Titles, Seals, etc. (so as allowed

of by the Kings at Arms). And for the

better performing the same, and that none
may take exceptions, if omitted in the said

Work as having no notice thereof; this

Divulgement is deemed fitting. Wherefore
all those that will be pleased to be Registered

in the said Work as aforesaid (amongst many
hundreds of Honourable and worthy Persons)

are desired to bring, or send, Directions for

the doing the same, as aforesaid, unto the

said Mr. Blome, dwelling at Mr. Kid's, in

the corner of Lincoln's Inn Fields, near New
Market, by, or before, the first of April next

coming, at the farthest. At which time, the

said Volume will be put into the Press, grace-

fully printed in Folio, and shall be finished

with all possible speed.

XS" Doctor Will. Sermon, the Author of
those most famous Cathartick and Diuretick

Pills, so eminently known in this Kingdom
for the absolute and effectual Cure of the

Dropsie and Scurvy with all other sharp salt

and watry Humours, is now returned, from
Channel Row in Westminster, to his former
house in East Harding street, near the sign

of Goldsmiths' Hall, not far from the Red
Lion, Inn, in Fetter lane, London ; where he

resolves (with God's assistance) to continue

the remaining part of his life. These Pills

are likewise sold by Mr Edward Thomas,
Bookseller, in Little Britain ; and by several

Booksellers and others in London, West-
minster, and in the Country : with Books
shewing the virtues and use of them, by the

said Doctor's appointment.

Collected by Robert Clavell, Bookseller, in Cross Keys Court, in Little Britain.
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DIVINITY.

AMIRROR, or Looking-Glass, for Saints

and Sinners, held forth in some thou-

sands of examples ; wherein is repre-

sented as God's wonderful mercies to

the one, so his severe judgments against the

other. Collected out of Authors of good
Credit, both Ancient and Modern : with

some late examples observed by myself, and

others from whom I received them. By
Samuel Clarke, sometime Pastor in St.

Bennet, Fink, London. The Second Volume.

Printed for Rob. Clavell, Tho. Passenger,
Will. Cadman, Will. Whitwood, Tho.
Sawbridge, and William Birch. In Folio.

Price, bound, i6 shillings.

An endeavour to rectifie some prevailing

opinions contrary to the Doctrine of the

Church of England. By the Author of the
' Great Propitiation,' and the ' Discourse of

Natural and Moral Impotency.' Printed for

Robert Clavell in Cross Keys Court, in Little

Britain. In Octavo. Price, bound, 2s.

A short Exposition of the Catechism of the

Church of England, in English and Latin.

By Edward Boughen, D.D. Printed for

Christopher Wilkinson at the Black Boy
in Fleet street. In Octavo. Price, bound, is.

A Collection of Sermons upon several

occasions. By Tho. Pierce, D.D., Pre-

sident of St. Mary Magdalen Colledge in

Oxford. Printed for R. Royston in St.

Paul's Churchyard, and R. Davis in Oxon.

In Quarto. Price, bound, 6s.

The Divine appointment of the Lord's Day
proved as a separated Day for holy Worship,
especially in the Church Assemblies; and conse-

quently the Cessation of the Seventh Day Sab-
bath. By Richard Baxter. Printed for Nevil

I. 70

Simmons at the Three Crowns, near Holborn

Conduit. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Aphorisms, or Select Propositions of the

Scripture truly determining the Doctrine of

the Sabbath. By George Hughes, B.D.

Sold by Jo. Hancock in Pope's Head Alley.

In Octavo. Price, bound, 2s.

A Cap of Gray Hairs for a Green Head, or

The Father's Counsel to his Son, an Apprentice

in London : to which is added, A Discourse

on the Worth of a Good Name. By Caleb
Trenchfield. Printed for H. Eversden,
under the Crown, Tavern, in West Smithfield.

In Octavo. Price, bound, is.

A Sermon Preached before the King upon
the Nineteenth of Marc/t 1 6 70/1. By John,
Lord Bishop of Chester. Printed for

Samuel Gellibrand at the Ball in St. Paul's

Churchyard. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

The experiences of God's gracious dealing

with Mrs. Elizabeth White, late wife of Mr.
Tho. White, of Coldecot in the County of Bucks

;

as they were written under her own hand, and

found in her Closet after her decease : she

dying in Child-bed, December 5th 1669. In

Octavo. Price, stitcht, 4d.

An endeavour to evince the certainty of

Christian Faith in general, and of the Re-

surrection of Christ in particular. By Daniel
Whitby, Chaplain to the Right Reverend

Father in God, Seth, Lord Bishop of Sarum
;

and Fellow of Trinity Colledge, Oxon. Printed

for George West in Oxford. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d.

The Saint's care for Communion, declared

in sundry Sermons Preached at St. James',

Duke's place. By Zachary Crofton. In

Octavo. Price, bound, 2s.

Principiis obsta ! The ready way to pre-

vent Sin. By William Bagshaw. In

Octavo. Price, bound, 8d.
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The mischief of Sin. By Thomas
Watson. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

All three printed for Thomas Parkhurst
at the Three Crowns and Bible in Cheapside.

A token for Children; being an exact account

of the Conversion, Holy and Exemplary Lives,

and Joyful Deaths, of several young Children.

By James Janeway. Printed for Dorman
Newman at the King's Arms in the Poultry.

In Twelves. Price, bound, 6d.

God's Goodness Vindicated, for the help of

such, especially in Melancholy, as are tempted
to deny it, and think him cruel, because of

the present and future misery of Mankind
;

with respect to the Doctrine of Reprobation

and Damnation. By Richard Baxter.
Printed for N. Simmons at the Three
Crowns, near Holborn Conduit. In Twelves.

Price, bound, 6d.

The Protestant Religion is a sure Founda-
tion and Principle of a true Christian and
a good Subject, a great friend to humane
Society, and a great promoter of all Virtues,

both Christian and Moral. Written by
the Right Honourable Charles, Earl of

Derby. Printed for William Cadman
at the Pope's Head in the Lower Walk of

the New Exchange. In Quarto. Price,

stitcht, IS.

The best exercise for Christians in the

worst times, in order to their security against

Prophaneness and Apostasie
;
good and useful

to be improved by all the lovers of God.
Printed for Tho. Passenger at the Three
Bibles on London Bridge. In Octavo. Price,

bound, 2s.

Speculum Juventutis, or A true Mirror
where Errors in breeding noble and generous

Youth, with the miseries and mischiefs that

usually attend it, as likewise remedies for

every growing evil, are clearly manifest.

Portrayed to the life in the Legend of Sisara

and Vallinda, a Story no less pleasing than

profitable. By Captain E. Panton. Printed

for Charles Smith, and Thomas Burrell;
and are to be sold at their Shops, at the Black

Swan, over against the Horn, Tavern, and
under St. Dunstans Church, in Fleet street.

In Octavo. Price, bound, 3s.

The Christian Sacrifice. A Treatise shewing
the necessity, end, and manner, of receiving

the Holy Communion ; together with suitable

Prayers and Meditations for every Month in
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the Year, and principal Festivals in memory of

our Blessed Saviour. In Four Parts. Price,

bound, 4s. 6d.

Christian Consolations taught from five

heads in Religion, i. Faith. 2. Hope. 3,

The Holy Spirit. 4. Prayer. 5. The Sacra-

ments. Price, bound, is. 6d. Both printed

for R. Royston, Bookseller to his Majesty,

in St. PauPs Churchyard.

Two Discourses for the futherance of

Christian Piety and Devotion. The former

asserting the necessity and reasonableness of

a positive Worship, and particularly of the

Christian. The lat[t]er considering the

common hinderances of Devotion, and the

Divine Worship ; with their respective

Remedies. By the Author of ' The Method
of Private Devotion.' Printed for John
Martyn at the Bell in St. Paul's Churchyard.

In Twelves. Price, bound, is. 6d.

PHYSICK.

THE Midwives' Book, or The whole Art
of Midwifery discovered, directing

Child-bearing Women how to behave

themselves in their Conception, Breeding,

Bearing, and Nursing, of Children. In Six

Books. By Mrs Jane Sharp, Practitioner

in the Art of Midwifery above thirty years.

Printed for Simon Miller at the Star at the

West end of St. Paul's Church. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d.

Praxis Medicorum antiqua et nova. The
ancient and modern Practice of Physick

examined, stated, and compared. By E.
Maynwaring, Doctor in Physick. Printed

for the Author ; and sold by Tho. Archer,
under St. Dunstans Church, in Fleet street.

In Ouarto. Price, stitch'd, is.

Synopsis Medicin^^ or A Compendium of

Astrological, Galenical, and Chymical Phy-
sick ; Philosophically deduced from the

Principles of Hermes and Hippocrates.
In Three Books. Fitted universally to the

whole Art of Healing. By William Sal-

mon, <t)iAojua(ijk', Professor of Physick. Sold

by Richard Jones at the Golden Lion in

Little Britain. In Octavo. Price, bound,

3s. 6d.

'This Book was mentioned in the last Cata-

logue ; hut, by the neglect of the Printer,

could not then be published.
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HISTORY.

THE Poetical Histories ; being a Com-
pleat Collection of all the Stories neces-

sary for a perfect understanding of the

Greek and Latin Poets, and other ancient

Authors. Written originally in French by

the Learned Jesuit, P. Galtruchius. Unto
which are added, Two Treatises : one of the

Curiosities of old Rome, and of the difficult

Names relating to the Affairs of that City
;

the other containing the most remark-

able Hieroglyphicks of Mgypt. By Marius
D'Assigny, B.D. Printed for Moses Pitt

at the White Hart in Little Britain. In

Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

The History and Relation of a Journey of

the Right Honourable my Lord Henry Howard
from London to Vienna, and from thence to

Constantinople, in the Company of his Excel-

lency Count Lesley, Knight of the Order of

the Golden Fleece, Councellour of State to his

Imperial Majesty, etc. Printed for T. Collins
and J. Ford at the Middle Temple Gate ; and

S. Hickman at the Rose in S. Paul's Church-
yard. In Twelves. Price, bound, is.

The History of the Present State of Russia,

in a Letter written to a Friend in London.

By Doctor Samuel Collins, who resided at

the Great Tzar's Court of Mosco for the

space of nine years. Illustrated with many
Copper Plates. Printed for D. Newman at

the King's Arms in the Poultrey. In Octavo.

Price, bound, i8d.

The History of Romish Treasons and Usur-
pations ; Together with a particular Account
of many gross Corruptions and Impostures to

Christian Religion : Carefully collected out of
a great number of their own approved Authors.
To which is prefixed, A large Preface to the

Romanists. By Henry Foulis, B.D., late

Fellow of Lincoln College in Oxford. Printed

for Thomas Basset at the George in Fleet

street. In Folio. Price, bound, 20s.

POETRY AND PLAYS.

THE Woman's Conquest. A Tragi-
comedy, as it was acted by his

Highness the Duke of York's Servants.

Written by the Honourable E. H. In Quarto.
Price, stitch'd, is.
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Sir Salomon, or The Cautious Coxcomb.
A Comedy, as it was acted at his Royal High-
ness the Duke of T'ork's Theatre. In Quarto.

Price, stitch'd, is. Both printed for H.
Herringman in the New Exchange.

Cambyses, King of Persia. A Tragedy,

acted by his Highness the Duke of York's

Servants. By Elkanah Settle, Gent. Printed

for William Cadman at the Pope's Head
in the New Exchange. In Quarto. Price,

stitch'd, IS.

The Humorists. A Comedy, acted by

his Royal Highness' Servants. Written by

Thomas Shadwell, of the Middle Temple.

Printed for Henry Herringman in the New
Exchange. In Quarto. Price, stitch'd, is.

Horace. A French Tragedy of Mounsieur

Corneille ; Englished, with Songs at the end

of the Acts, by Charles Cotton, Esq. Price,

IS.

Westminster Drollery, or A choice Collec-

tion of the Newest Songs and Poems, both at

Court and Theatres. Collected by a Person

of Quality. In Octavo. Price, bound, is.

Both printed for Henry Brome at the Gun
in S. Paul's Churchyard, at the West end.

The Cheats. A Comedy, as it was acted by

his Majesties Servants at the Theatre Royal.

By John Wilson, Gent. Printed for Tho.
Collins and John Ford at the Middle Temple
Gate. In Quarto. Price, stitch'd, is.

MISCELLANIES.

SOME Considerations touching the Use-

fulness of Experimental Natural Philo-

sophy, propos'd in a Familiar Discourse

to a Friend, by way of Invitation to the Study

of it. By the Honourable Robert Boyle,
Esq., Fellow of the Royal Society. Oxford.

Printed for Richard Davis. In Quarto.

Price, bound, 4s.

Index Vectigalium, or An abreviated Collec-

tion of the Laws, Edicts, Rules, and Practices,

touching the Customs or Subsidies of Tonnage
and Poundage ; as also concerning the

Exportation or Importation of all Goods,

Wares, or Merchandizes, out of, or into, the

Kingdom of England, or Dominions thereof.

Together with the Fees of Officers, Tares of

Commodities, Rates of Scavage and Package,

and Tables calculated for the Net Custom of

all Goods whatsoever. Composed for the
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general benefit of all Merchants, and others

concerned therein. Printed for Godfrey
Richards at the Golden Ball, over against

the Royal Exchange, in Cornhill. In Folio.

Price, bound, 5s. 6d.

A true Relation of the unjust Accusation

of certain French Gentlemen, charged with a

Robbery of which they were most innocent
;

and the Proceedings upon it. With their

Tryal and Acquittal in the Court of King's

Bench, in Easter Term last. By Denzil,
Lord Holies. Printed for Richard ChiS'
well at the Two Angels and Crown in

Little Britain. In Quarto. Price, stitch'd,

6d.

Cicero against Cataline, in four invective

Orations, containing the whole manner of dis-

covering that notorious Conspiracy. Done
into English by Christopher Wase. Printed

for Samuel Lowndes, over against Exeter

House, in the Strand. In Octavo. Price,

bound, IS.

The Colloquies, or Familiar Discourses, of

Desiderius Erasmus, of Rotterdam. Rend-
red into English by H. M., Gent. Printed

for H. Brome, B. Tooke, and T. SaW'
bridge. In Octavo. Price, bound, 5s.

The Relation of a Voyage made into Mauri-
tania in Africk, by the Sieur Roland Frejus,

of Marseilles, by the French King's Order, in

the year 1666, to Muley Arxid, King of Taffi-

letta, etc., for the establishment of a Commerce
in all the Kingdoms of Fez, and all his other

Conquests. Printed for Moses Pitt at the

White Hart in Little Britain. In Twelves.

Price, bound, is. 6d.

A further Discovery of M. Stubbe, in a

brief Reply to his last Pamphlet against Jos.

Glanvill. Printed for Henry Eversden,
under the Crown, Tavern, in Smithfield. In

Quarto. Price, stitch'd, 6d.

A faithful Narrative of the Life and Death
of that holy and laborious Preacher, Mr. John
Machin. Printed for Nevil Simmons at

the Three Crowns, near Holborn Conduit.

In Twelves. Price, bound, 8d.

Scarron's ' City Romance,' made English.

A Book of Wit and Humour. Printed for

Henry Herringman in the New Exchange.

In Octavo. Price, bound, 2s.

The Art of Logick, in English. Fitted for

the Capacity of the meanest Scholars, especi-

ally such as cannot have the benefit of a School-
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master. By John Newton, D.D, Printed

for Thomas Passenger at the Three Bibles

on London Bridge ; and Benjamin Hurlock,
over against St. Magnus' Church. In Twelves.

Price, bound, is.

Magnum in Parvo, or The Practice of

Geometry ; with a new Order and particular

Method thereof Wherein is contained Ex-

amples of Landskips, Pieces of Prospective,

and the like ; represented by eighty-two

Plates, each Plate having a full Description.

Published in English by R. P., for the Lovers

of Art. Printed for Robert Pricke in IVhite-

cross street, over against the Cross Keys. In

Octavo. Price, bound, 4s.

Some Observations upon the Answer to

' An Enquiry into the Grounds and Occasions

of the Contempt of the Clergy '

; with some

Additions. In a Second Letter to R. L.

By the same Author. Printed for Nathaniel

Brooke at the Angel in Cornhill. In Octavo.

Price, bound, is. 6d.

The Pretended Perspective-glass ; or some

Reasons, of many more which might be

offered, against the proposed Registring Re-

formation. In Quarto. Price, stitch'd, 3d.

Some Reasons humbly offered to the Con-

sideration of the Parliament, for the Continu-

ance of the Writs of Capias, and Process of

Arrests, in Actions of Debt, etc. ; and against

the course or way proposed, of a Summons
peremptory, and Judgment by default there-

upon. Price 3d.

The Reforming Registry, or A Repre-

sentation of the very many Mischiefs and

Inconveniences which will unavoidably happen

by the needless, chargeable, and destructive,

way of Registries proposed to be erected in

every County of England and Wales, for the

Recording of all Deeds, Evidences, Mort-
gages, and whatsoever may incumber the

Sale and Settlement of Lands ; not being

Copyhold, etc. By Fabian Philipps, of the

Middle Temple, Esq. In Quarto. Price,

bound, 4s.

Regale necessarium, or The Legality, Reason,

and Necessity, of the Rights and Priviledges

justly claimed by the King's Servants ; and

which ought to be allowed unto them. By
Fabian Philipps, Esq. In Quarto. Price,

bound, 5s. All four printed for Christopher

Wilkinson at the Black Boy, over against S.

Dunstans Church, in Fleet street.
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NA VIGA TION.

THE English Pilot ; describing the Sea-

Coasts, Capes, Head-Lands, Soundings,

Sands, Shoals, Rocks, and Dangers
;

the Bays, Roads, Harbors, Rivers, and Ports,

in most of the known Parts of the World :

Shewing the Courses and Distances from one

Place to another, the Setting of Tydes and

Currents, the Ebbing and Flowing of the

Sea, and many other necessary things be-

longing to the Practical Part of Navigation.

Being furnished with new and exact Draughts,

Charts, and Descriptions, gathered trom the

Experience and Practice of divers able and

expert Navigators of our English Nation. By
John Seller. And are to be sold at the Sign

of the Mariner's Compass at the Hermitage

Stairs in tVapping. In Folio. Price, bound,

I2S.

LJBRJ LATIN/.

JUGULUM causae, seu nova, ufiica, com-

pendiaria, et una propemodum periodo com-

prehensa, ratio: per quam totusDoctrinarum

Romanensium complexus, de quibus lis est inter

Protestantes et Pontificios; et una Papa, ejusque

imperium, funditus evertuntur. Printed for the

Author. In Octavo. Price, bound, 4s.

PhysiciS Sdentin Compendium. A Roberto
Sanderson. Printed for R. Davis in Oxon.

In Octavo. Price, bound, is.

T'achygraphia, sive exactissima et compendio-

sissima breviter scribendi Methodus : primitus

composita in Lingua Anglicana. Per Xhomam
Shelton utilissimas illius Artis Authorem, et

jam in publicum totius Europ^e usum Latine

edocta loqui. Printed for W. Miller at the

Acorn in S. PauVs Churchyard. In Octavo.

Price, stitch'd, is.

Petri Molinaei, P. F. napt|oywi' Incremen-

tum. Psal. xcii, v. 14. Printed for John
Creed in Cambridge. In Octavo. Price 6d.

Novie Hypotheseos de pulmonum motu, et

respirationis usu specimen. Printed for John
Place, near Furnival's Inn Gate, in Holborn.

In Octavo. Price, stitch'd, 4d.

Liturgia Sacra : curru Thesbitico, i.e. Zeli in-

culpabilis vehiculo deportata, et via Devotionis

Regia deducta. A Rand. Gilpin, Sacerd.

Vel opsonia spiritualia omnibus vere Christianis,
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etiam pueris degustanda. Printed for Joseph
Clarke at the Star in Little Britain.

Philosophia veterum e mente Renati Des
Cartes, more Scholastico breviter digesta. Ab
Antonio Le Grand. Printed for John
Martyn at the Bell in S. Paul's Churchyard.

In Twelves. Price, bound, is. 6d.

BOOKS REPRINTED.

AMIRROUR, or Looking-glass, both for

Saints and Sinners, held forth in some
thousands of Examples : wherein is

presented as God's wonderful Mercies

to the one, so his severe Judgements against

the other. Collected out of the most Classique

Authors, both Ancient and Modern ; with

some late Examples observed by myself and
others. Whereunto are added, A Geographi-

cal Description of all the Countreys in the

Known World. As also. The Wonders of

God in Nature ; and the rare stupendious

and costly Works made by the Art and

Industry of Man, as the most famous Cities,

Temples, Structures, Statues, Cabinets of

Rarities, etc., which have been, or are now,

in the World. By Samuel Clarke, late

Pastor of Bennet, Fink, London. The Fourth
Edition, very much enlarged, especially in

the Geographical ; wherein is added, A Des-

cription of all the Countreys throughout

England, Scotland, and Ireland ; with their

Cities Alphabetically described. The First

Volume. Printed for Robert Clavell,

Tho. Passenger, Will. Cadman, Will.

Whitwood, Tho. Sawbridge, and Will.

Birch. In Folio. Price, bound, 20s.

The Legend of Captain Jones, relating his

several Adventures. Printed for [Edward
Okes, and] F, Haley in \_Well Yard, near

West Smithfield ; and in] Chancery lane, near

Holborn. Price, bound, is.

The unsearchable Riches of Christ, or

Meat for Strong Men, and Milk for Babes :

held forth in Twenty-two Sermons from
Ephes. 3. 8. By Tho. Brookes, Preacher

of the Word. Printed for John Hancock
at the first Shop in Pope's Head Alley, next

Cornhill. In Quarto. Price, bound, 3s. 6d.

A String of Pearls, or The Best reserved

till last. Discovered in a Sermon preached, in

London, June 8. 1657., at the Funeral of Mrs.
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Mary Blake, Wife to Mr. Nich. Blake, Mer-
chant. By Tho. Brookes. Printed for Jo.

Hancock. In Twelves. Price, bound, is.

A Directory for Midwives, or A Guide for

Women in their Conception, Bearing, and

Suckling, their Children. By Nich. Cul'

peper. Newly corrected from many gross

Errors. In Octavo. Price, bound, 4s.

An English Expositor, or Compleat Dic-

tionary ; teaching the Interpretation of the

hardest Words, and most useful Terms of

Art, used in our Language. In Twelves.

Price, bound, is. 6d.

A sure Guide, or The best and nearest way
to Physick and Chirurgery ; that is to say, the

Arts of Healing by Medicine and Manual
Operation : being an Anatomical Description

of the whole Body of Man, and its Parts
;

with their respective Diseases, demonstrated

from the Fabrick and Use of the said Parts.

In Six Books. Written in Latin by Johannes
Riolanus junior. Englished by Nich. Cul'

peper, Gent, and W. R. In Folio. Price,

bound, I2s. All three printed for George
Sawbridge at the Bible on Ludgate Hill.

Petri Molinaei P. F. niipiya, Poematum
Libelli tres.

I. Hymni in Symbolum Apostolorum.

II. Ecclesiie gemitus.

III. Syha variorum.

Huic Editioni accessit mantissima aliquot Poe-

matum. Printed for John Creed in Cam-
bridge. In Octavo. Price, bound, 3s.

Thirty four Sermons : viz. Sixteen, Ad
Aulam ; Four, Ad Clerum ; Six, Ad Magis-

tratum ; Eight, Ad Populum. By the Right

Reverend Father in God, Robert Sanderson,
late Lord Bishop of Lincoln. With a large

Preface by the said Author. Whereunto is

added, A Sermon, printed by a correct Copy
under the Author's own Hand. Printed for

several Booksellers. In Folio. Price, bound, 1 8s.

The Psalms, Hymns, and Spiritual Songs

of the Old and New 'Testament, faithfully

translated into English Metre, for the Use,

Edification, and Comfort, of all Christians,

publick and private ; especially in New
England. Printed for Richard Chiswell at

the Two Angels and Crown in Little Britain.

In Twelves. Price, bound, i8d.

The Pagan's Debt and Dowry, or A brief

discussion of these Questions, Whether, how
far, and in what sense, such persons of man-
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kind amongst whom the letter of the Gospel

never came, are notwithstanding bound to

believe in Jesus Christ ; with some other

particulars relating thereunto. By John
Goodwin, Minister of the Gospel. Together
with the agreement and distance of Brethren

;

or A brief Survey of Mr. John Goodwin and
the Church of God walking with him, touching

important heads of Doctrine. In Octavo.

Price, bound, is. 6d.

Heaven's Glory, Hell's terror ; or Two
Treatises. The one concerning the Glory of

Saints with Jesus Christ, as a spur to duty :

The other, of the torments of the damned, as

a preservative against security. By ChriS'
topher Love. In Octavo. Price, bound,
2s. 6d.

Divine Meditations upon several Subjects
;

whereunto is annexed, God's Love and Man's
unworthiness ; with several Divine Ejacula-

tions. By John Quarles. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. All three printed for Peter
Parker at the first Shop in Pope's Head Alley

on the right hand, next Cornhill.

A Box of Spikenard, or A little Manual of

Sacramental Instruction and Devotion, helpful

to the people of God at the receiving of the

Lord's Supper. By Thomas Warmstry.
Printed for Margaret Shears at the Blue

Bible in Bedford street, in Covent Garden. In

Twenty-fours. Price, bound, is.

The Academy of Complements, with many
new Additions of Songs and Catches a la

mode ; with significant Letters upon several

occasions. Composed for Ladies and Gentle-

men. In Twelves. Price, bound, is. 6d.

The History of the Life and Death of
Bishop Laud, containing the Ecclesiastical

History of the three Kingdoms of England,

Scotland, and Ireland, from the beginning of the

Reign of King Charles the First to his Death.

Printed for several Booksellers. In Folio.

Price, bound, los.

The Mute Christian. By Tho. Brookes.
Printed for Jo. Hancock in Pope''s Head
Alley. In Twelves. Price, bound, is. 6d.

The Safeguard of Saylors, or Great Rutter :

newly printed, and Corrected by the most ex-

perienced Seamen ; with an addition of fifteen

Sheets, and 150 Cuts. Sold by Benjamin
Hurlock on London Bridge, and William
Fisher on Tower Hill. Price, bound, 2s. 6d.

The Seaman's Companion, or A guide for
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young Seamen. Newly Reprinted and Cor-

rected by the Author ; with an Addition ot

very great use. Printed for Ben. Hurlock
on London Bridge ; and Dixy Page in Tower

street, near Mark lane end. Price, bound,

2s. 6d.

The Creed of Mr. Hobbes examined in a

feigned Conference between him and a Student

in Divinity. The Second Edition much cor-

rected and enlarged. Printed for Francis

Tyton at the Three Daggers in Fleet street.

In Octavo. Price, bound, 2s.

The present State of the Provinces and

Republicks of Italy, with observations on them,

enlarged. The Second Edition, with the

manner of the Election of Popes ; and a

Character of Spain. Written originally in

English. By Jean Gailhard, Gent. Printed

for John Starkey at the Mitre in Fleet street,

near Temple Bar. Price, bound, is. 6d.

Kalendarium Hortense, or The Gardener's

Almanack ; directing what he is to do monthly
throughout the year, and what Fruits and
Flowers are in prime. The Fourth Edition,

with many useful Additions. By John
Evelyn, Esquire, Fellow of the Royal Society.

In Octavo. Price, bound, is. 6d.

The Worthy Communicant, or A Discourse

of the Nature, Effects, and Blessings, conse-

quent to the worthy receiving of the Lord's

Supper, and of the duties required in order

to a worthy preparation : together with the

Cases of Conscience occurring in the duty ot

him that Administers, and of him that Com-
municates. To which are added. Devotions
fitted to every part of the Ministration. By
Jeremy Taylor, DD. In Octavo. Price,

bound, 4s. Both printed for J. Martyn at

the Bell in St. Paul's Churchyard.

Florilegium Epigrammatum Gracorum, eor-

umque Latino Fersu a variis redditorum.

Authore Tho. Farnabio. Printed for Tho.
Passenger at the Three Bibles on London
Bridge, and Tho. Sawbridge in Little Britain.

In Octavo. Price, bound, is.

Divine Fancies digested into Epigrams,
Meditations, and Observations. By Francis
Quarles. The Sixth Edition. Printed for

Tho. Sawbridge at the Three Flower de
luces in Little Britain. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d.

The Accomplished Woman. Written origi-

nally in French ; since made English by the
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Honourable Walter Montagu, Esq., with

alterations and additions. Printed for Tho.
Collins and John Ford at the Middle Temple
gate, in Fleet street. Price, bound, is.

The Merchant's Map ofCommerce; wherein

the universal manner and matter of Trade is

compendiously handled. The Standard and

Current Coins of sundry Princes observed,

the real and imaginary Coins of Accompts
and Exchanges expressed, the natural and arti-

ficial Commodities of all Countries for Trans-

portation declared, the Weights and Measures

of all eminent Cities and Towns of Traffick

Collected and reduced one into another ; and

all to the Meridian of Commerce practised

in the Famous City of London. By Lewes
Roberts, Merchant. The Second Edition

Corrected and Enlarged. Printed for several

Booksellers. In Folio. Price, bound, i6s.

Anglic Notitia, or The Present State of

England, together with divers reflections

upon the antient State thereof By Edward
Chamberlayne, Dr. of Laws : enlarged in

Two Volumes. Printed for John Martyn
at the Bell in St. Paul's Churchyard. In

Twelves. Price, bound, 5s.

A help to English History ; containing a

succession of all the Kings of England, the

English, Saxons, and the Britains ; the

Kings and Princes of Wales, the Kings and

Lords of Man, the Isle of JVight ; as also

of all the Dukes, Marquesses, Earls, and

Bishops thereof, with a Description of the

places from whence they had their Titles.

Together with the rancks of the Viscounts,

Barons, and Baronets of England. By Peter

Heylyn, D.D. ; and, since his Death, con-

tinued to this present Year 1671 ; with the

Coats of Arms of the Nobility Blazoned.

Printed for T. Basset at the George, and

Chr. Wilkinson at the Black Boy, in Fleet

street. In Twelves. Price, bound, 4s.

A Priest to the Temple, or The Country
Parson, his Character and Rule of Holy
Life. By Mr. George Herbert, Orator of

the University of Cambridge. The Second

Edition ; with a new Preface by B. Oley.
In Octavo. Printed for Ben. Tooke at

the Ship in St. Paul's Churchyard. Price,

bound, IS. 6d.

The Crums of Comfort, and godly Prayers

;

with thankful Remembrances of God's won-
derful deliverances of this Land. Printed
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for Henry Brome at the Gun at the West
end of St. Paul's. Price, bound, is.

LAJV.

LITTLETON'S Tenures, m French and
English ; the like never before printed.

In Twelves. Price, bound, is. 6d.

The Compleat Clerk ; containing the best

forms of all sorts of Presidents for Convey-
ances, and Assurances, and other Instruments
in use and practice : with the forms of Bills,

Pleadings, and Answers, in Chancery ; as

they were penned and perfected by eminent
Lawyers and great Conveyancers, both Antient
and Modern. The Third Edition, enlarged.

In Quarto. Price, bound, 12s.

The Terms of the Law, or Certain difficult

and obscure words and terms of the Common
Laws and Statutes of the Realm now in use

expounded and explained. Newly corrected

and enlarged, with an addition of above an

hundred terms. In Octavo. Price, bound, 4s.

A Book of Entries, containing Presidents

of Accounts, Declaration, etc. ; and all other

matters and proceedings, in effect, concerning

the practick part of the Laws of England, in

Actions real, personal, and mixt ; and in

Appeals. By Sir Edward Coke. In Folio.

Price, bound, 3I.

A Guide for Constables, Church-Wardens,
Overseers of the Poor, etc. A Treatise

shewing the extent and latitude of the several

Offices, with the power of the Officers therein,

both by Common Law and Statute ; according

to the several additions and alterations of the

same Bill in the twenty-second year of his

Majesties Reign. The Third Edition. By

George Meriton, Gent. In Twelves. Price,

bound, 4s. 6d.

The Touchstone of Wills, Testaments, and

Administrations ; being a Compendium of

cases and resolutions touching the same :

Carefully collected out of the Ecclesiastical,

Civil, and Canon, Law ; as also out of the

Customs, Common Laws, and Statutes of this

Kingdom. By George Meriton, Gent. In

Twelves. Price, bound, is. 6d. These six

printed for several Booksellers in Fleet street

and Holborn.

Collected by Robert Clavell, Bookseller, in Cross Keys Court, in Little

Britain. Where compleat Sets of ' Catalogues ' are to be sold.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at Londo?i in Trinity Term, 1671.

Licensed July 10. 1671. Roger L'Estrange.

Knight

Bench.

DIVINITY.

THE profitableness of Piety, opened in an

Assize Sermon Preached at Dorchester,

March 24. 1 670/1, before the Right

Honourable Sir Richard Rainsford,

one of the Judges of the King's

By Richard West, D.D., and Rector

of Shillingston in the same County. In Quarto.

Printed for Richard Royston, Bookseller to

his Majesty, in St. Paul's Churchyard. Price,

stitch'd, 6d.

The Duty and Reward of Bounty to the

Poor, in a Sermon (much enlarged) Preached

at the Spittal upon Wednesday in Easter week,

1 67 1. By Isaac Barrow, D.D., Fellow of

Trinity College in Cambridge, and Chaplain

in Ordinary to His Majesty. Printed for

Brabazon Aylmer at the Three Pigeons in

Cornhill. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

The sole ;md sovereign way of England's

being saved ; humbly proposed by R, P.,

Minister of the Gospel. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for John Hancock
in Pope's Head Alley, N. Ponder in Chancery

lane, and W. Adderton in Duck lane.

A good help for weak Memories, or The
Contents of every Chapter of the Bible in

Alphabetical disticks ; being very profitable

for such as desire to repeat Books, or find

out divers places in the Scriptures, especially

in the Historical Books. Whereunto is added.

The order of times wherein the Prophesies

and New Testament were penned : As also, A
Chronology from Adam to the destruction of

Jerusalem by Titus Vespasian. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for Thomas
Hcldcr at the Angel in Little Britain.

Faith's necessity, discovering Opinionists'

vanity, or A blow at the Idol of Opinion from

I. 78

the hand of Faith. Expect here the necessity

of Faith to be discovered : as also what does

not make a Believer, and what does ; and,

on the by, the needlessness of all our pudder
about Opinions. The whole suited to the

meanest capacity. By Edward Wells. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for G.
Calvert and S. Sprint at the Ball in Duck
lane.

A Treatise of growth in Grace. In sundry

Sermons Preached by that lately eminent Ser-

vant of Jesus Christ, Samuel Slater, late of

St. Katharine's, near the Tower. Printed for

Robert Boulter at the Turk's Head in

Cornhill, over against the Royal Exchange.

In Octavo. Price, bound, 2s.

A Sermon Preached in Lent Assizes holden,

for the County of Bucks, at Alisbury, March
8. 1 6 70/ 1, being Ash Wednesday. By Adam
Littleton, D.D., Chaplain in Ordinary to His
Majesty. Printed for Richard Davis in

Oxford. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

A Genuine explication of the Vision of

the Book of Revelation, full of sundry new
Christian considerations : wherein true and

false Christendom is briefly and nakedly re-

presented, and the time of each of them after

a Mathematical manner demonstrated ; and

all confronted with good History ; both shew-

ing the accomplishment of things past, and

thence ascertaining the fulfilling of things yet

to come. By the learned and pious A. B.

Peganius. Englished out of High-Dutch
by H. O. Printed for Moscs Pitt at the

White Hart in Little Britain. In Octavo.

Price, bound, 2s.

Directions concerning the matter and style

of Sermons. Written to W. S., a young

Deacon, by J. A., D.D. Printed for Spencer
Hickman at the Rose in St. Paul's Church-

yard. In Twelves. Price, bound, 8d.
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Sacred Geography, or Scriptural Maps.
First of all, the earth ; and how, after the

Flood, it was divided among the Sons of

Noah. 2. Of Paradice, and the Countries

circumjacent inhabited by the Patriarchs. 3.

Israel's forty years' peregrination through

the Wilderness. 4. Canaan, or the Land of

Promise. 5. The Travels of St. Paul and
other of the Apostles. 6. Jerusalem as it

stood in our Saviour's time. Collected from
sacred and prophane Authority by learned

persons, for the more profitable reading of

the Old and New Testaments ; and to be

bound up with Bibles. Published by Joseph
Moxon, Hydrographer to the King's most
Excellent Majesty. Price of the six Maps
3s., made up in a Book 4s. 6d., pasted and

coloured 7s. 6d. Also an Historical Dis-

course proper to be read with the said Maps.
Price IS. 6d.

A Funeral Handkerchief. In Two Parts.

First Part containing arguments to comfort

us at the death of Friends. Second Part

containing several uses which we ought to

make of such losses. To which is added.

Three Sermons Preached at Coventry, in

December last, 1670. By Thos. Allestree,

M.A., Rector of Ashow in the County of

Warwick. Printed for J. Wright at the

Globe in Little Britain, and John Brooke in

Coventry. In Octavo. Price, bound, 3s.

PHYSICK.

BLAGRAVE's Astrological Practice of

Physick : discovering the true way to

cure all kinds of Diseases and Infir-

mities which are naturally incident to the

body of man ; being performed by such

Herbs and Plants which grow within our

own Nation ; directing the way to distil and
extract their Virtues, and making up of

Medicines. By Joseph Blagrave, of Read-
ing, Gent., Student in Astrology and Physick.

Printed for Obadiah Blagrave at the 'Print-

ing Press ' in Little Britain.

The Ladies' Companion, or English Mid-
wife : wherein is demonstrated the manner
and order how Women ought to govern
themselves during the whole time of their

Breeding Children ; of their difficult Labour,

and hard Travel, and Lying in, etc. To-
gether with the Diseases they are subject to,

II., No. 6

in such times ; and the several ways and

means for help. Also the various forms of

the Child's proceeding forth of the Womb,
in seventeen Copper Cuts. By W. Sermon,
Doctor in Physick, and one of His Majesties

Physicians in Ordinary : Author of those

Famous Cathartique and Diuretique Pills, so

well known for the Cure of the Dropsie,

Scurvy, and all other salt, sharp, and

watery. Humours, etc. Printed for Ed'
ward Thomas at the Adam and Eve in

Little Britain. In Octavo. Price, bound.

2S.

A Reply to George Thomson, pretender to

Physick and Chemistry : wherein is added, A
Defence of Phlebotomy in general, and par-

ticularly in the Pest and pestilential Diseases,

in the Small-pox, Scurvy, Plurisies, and

several other Distempers ; in opposition

to the same Author of Medula Medicine,

Dr. Whitaker, and Dr. Sydenham. Also a

Relation of the strange Symptomes happening

lately by the bite of an Adder; together with

the method of its Cure. Lastly, a Reply,

by way of Preface, to the Calumnies of

Ecebolius Glanvill, Fellow of the Royal
Society. By Henry Stubbe, Physician at

Warwick. In Quarto. Price, bound, 6s.

HISTORY.

THE History of France under the

Ministry of Cardinal Mazarine ; con-

taining all the remarkable and curious

passages in the Government of that State,

from the death of King Lewis the XIII,

which happened in the Year 1643, to the

death of the Cardinal, which was in the year

1664. Written by the Sieur Benjaminus
Priolus; and Englished by Christ. Wase.
In Octavo. Price, bound, 4s.

Deceptio Visus, or Seeing and believing are

two things. A pleasant Spanish History.

In Two Books, faithfully translated. In

Octavo. Price, bound, 2s. These two
printed for John Starkey at the Mitre in

Fleet street, near Temple Bar.

West Barhary, or A short Narrative of the

Revolutions of the Kingdoms of Fez and
Morocco ; with an account of the present

Customs, Sacred, Civil, and Domestick. By
Lancelot Addison, Chaplain to His Majesty

in Ordinary. Oxford. Printed for John
I. 79
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Wilmot, and are to be sold by R. Royston
in St. PauPs Churchyard.

The History of the Conquest of China by

the Tartars ; together with several remarkable

things concerning the Religion, Manners, and

Customs, of both Nations ; but especially the

latter. First written in Spanish by Seignior

Palafox [y Mendoza], Bishop of Osma, and

Vice-Roy of Mexico ; now rendred into

English. Printed for Moses Pitt at the

White Hart in Liu/e Britain. In Octavo.

Price, bound, 4s.

The Life and Death of William, sirnamed

the Conqueror, King of England and Duke
of Normandy. By S. Clarke, late Pastor of

Bennet, Finck, London. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for Simon Miller at

the Star, at the West end of St. Paul's.

The English Rogue continued in the Life

of (Meriton) Latroon and other Extrava-

gants ; comprehending the most eminent

Cheats of both Sexes. The Third Part, with

illustration of Pictures to every Chapter. In

Octavo. Price, bound, 3s. Printed for

Francis Kirkman, [over] against the Custom
House, in Thames street.

PLA YS.

THE Amorous Prince, or The Curious

Husband. A Comedy, as it is Acted

at His Royal Highness the Duke of

York's Theatre. By A. Behn, Printed

for Xho. Dring at the White Lion, near

Chancery lane, in Fleet street.

The Town Shifts, or The Suburb Justice.

A Comedy, as it is Acted at His Royal

Highness the Duke of York's Theatre. In

Quarto. Price, stitcht, is. Printed for

Tho. Dring in Fleet street, and Tho.
Cademan in the New Exchange.

The six days Adventure, or The new
Utopia. Acted at his Royal Highness the

Duke of York's Theatre. In Quarto. Price,

stitcht, IS. Printed for Tho. Dring in

Fleet street.

Nicomede. A Tragi-Comedy. Translated

out of French of Monsieur Corneille by

John Dancer, as it was acted at the Theatre
Royal in Dublin. Together with an exact

Catalogue of all the English Stage Plays

printed till this present year, 1671. Price

IS. Printed for Francis Kirkman at the

I.,80

Ship in Thames street, over against the

Custom House; where you may be furnished

with all sorts of Plays printed.

MA THEMA TICKS.

THE Description and Use of an Instrument

called. The Double Scale of Propor-

tion. By Seth Partridge. Printed

for George Sawbridge at the Bible on Lud-
gate Hill. In Octavo. Price, bound, 2s.

The Prodromus to a Dissertation concerning

Solids naturally contained within Solids ; laying

a Foundation for the rendring a Rational

Accompt both of the frame and the several

changes of the Mass of the Earth, as also

of various Productions in the same. By
Nicolaus Steno. Englished by H. O.
Printed for Moses Pitt at the White Hart
in Little Britain. In Octavo. Price, bound,

IS. 3d.

The Description and Use of the Triangular

Quadrant : being a Particular and General

Instrument useful at Land or Sea, both for

Operation and Observation ; more universally

useful, portable, and convenient, than any

other yet discovered ; with its Uses in

Arithmetick, Geometry Superficial and Solid,

Astronomy, Dyalling three several ways.

Gaging, Navigation, in a method not used

before.

Horologiografhia, or The Art of Dyalling
;

being the Second Book of the use of the

Triangular Quadrant. By John Brown,
Philomath. In Octavo. Price, bound, 5s.

Sold by the Author in the Minories, John
Wingfield in Crutched Fryars, and J. Seller

in Exchange Alley, in Comhill.

There are lately set forth Concave Hemis-

pheres of all the Stars and Constellations, very

exactly done, about three inches Diameter
;

which serve as a case for the Terrestrial Globe

of about the same size, whereon is depicted

all the Countries and chief Islands, etc. of the

whole Earth : both which, as one single Globe,

may be carried in the pocket without any

trouble ; and of great use for all Gentlemen,

or others, that desire to know the situation

of all parts of the Earth, and the names and

places of all the Stars and Constellations in

Heaven. Made and sold by William Berry
at the Blue Anchor in Middle Row, in Holbom;

and by Robert Morden at the Atlas in Com-
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hill: where you may have a new Size of Globes

ten inches Diameter ; also all sorts of Globes,

Spheres, Maps large and small, Sea-Platts, and
other Mathematical Instruments.

MISCELLANIES.

A DISCOURSE concerning Idolatry prac-

tised in the Church of Rome, and the

danger of Salvation in the Communion
of it. In Answer to some Papers of a ' Re-
volted Protestant' ; wherein a particular account

is given of the Fanaticism and Divisions of

that Church. By Edward Stillingfleet, D.D.
Printed for Hen. Mortlock at the Phoenix

in St. Pauls Churchyard. In Octavo. Price,

bound, 4s.

The History of Jewels, and of the prin-

cipal Riches of the East and West, taken

from the relation of diverse of the most famous
Travellers of our Age ; attended with fair

Discoveries conducing to the knowledge of

the Universe and Trade. Printed for Hobart
Kemp at the Ship in the Upper Walk of the

New Exchange. In Octavo. Price, bound,

IS.

The difference between the Power of Magis-
trates and Church Pastors ; and the Roman
Kingdom and Magistracy under the name of

a Church, and Church Government usurped

by the Pope, or liberally given him by Popish

Princes. Opened by Richard Baxter in a

Letter to Ludovicus Molineus, Dr. of Physick.

Printed for Nevil Simmons at the Three
Crowns, near Holborn Conduit. In Quarto.

Price, stitchfed], 8d.

A brief Discourse touching the Office of

Lord Chancellor of England. Written by
the learned John Selden, Esq., of the Inner

Temple ; and dedicated by him to Sir Francis

Bacon, Knight, then Lord Keeper of the great

Seal of England. Together with a true Cata-

logue of Lord Chancellors and Keepers of

the Great Seal of England from the Norman
Conquest until this present year, 1671. By
William Dugdale, Esq. Norroy King of

Arms. In Folio. Price, stitch[ed], 9d.

Printed for William Lee at the Turk's
Head in Fleet street, over against Fetter

lane.

The Inconstant Lover. An excellent Ro-
mance. Translated out of French. In Octavo.

Price, bound, 1 8d. Printed for Tho. Dring
The Term Catalogues, II., No. 6 6

at the White Lion, next Chancery lane, in Fleet

street.

Love's Journal. A Romance made of the

Court of Henry the Second of France. Printed

with License at Paris, 1670 ; and now Eng-
lished. In Octavo. Price, bound, is.

England^s Pen-man, or Cocker's new Copy-
Book ; containing all the curious Hands
practised in England and our neighbouring

Nations, with admirable directions peculiar to

each Hand : as also the breaks of Secretary,

Roman, and Italian, Letters ; with the exem-
plifying Court Hand, and an exact Copy of

the Greek Alphabet. Written and engraven by

Edward Cocker. Printed for N. Brooke
at the Angel in Cornhill. In Quarto. Price,

stitch[ed], 2s. 6d.

The Streights Voyage, or St. David's Pen-

man ; being a description of the most remark-

able passages that happened in the first Expedi-

tion against the Turks of Argier, Sir John
Harman, Commander, Rere Admiral of His
Majesties' Fleet; beginning May 1669, ending

April 1 67 1. By John Baltharpe. Printed

for Thomas Vere at the Angel, without

Newgate. In Twelves. Price, bound, 6d.

LIBRI LATINI.

ENCHIRIDION Metaphysicum, sive de

rebus incorporeis Succincta et luculenta

Dissertatio. Pars Prima : De existentia

et natura rerum incorporearum in genere. In

qua quamplurima mundi Phcenomena ad leges

Cartesii mechanicas obiter expenduntur, illiusque

Philosophic, [et aliorum'] omnino omnium qui mun-
dana Phenomena in causas pure mechanicas solvi

posse supponunt, vanitas falsitasque detegitur.

By H. M., Cantabrigiensem. Printed for

William Morden in Cambridge. In Quarto.

Price, bound, los.

Rosetum Geometricum, sive Propositiones aliquot

frustra ante hac tentatc Cum Censura brevi

doctrinte Wallisianas de Motu. Authore Tho.
Hobbes, Malmsburiensi. In Quarto. Price,

bound, 3s. 6d. Printed for William Crook
at the Green Dragon, without Temple Bar.

Doctorum virorum Elogia Thuanea. Opera

C. B. In Octavo. Printed for Spencer
Hickman at the Rose in S. Pauls Church-

yard.

Hypothesis Physica Nova, qua Phanomenorum
Naturae plerorumque causa ab unico quodam

I. 8X
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universali motu, in globo nostra supposito, neque

Tychonicis, neque Copernicanis aspernando, re-

petuntur. Nee non Theoria Motus abstracti.

Autore G. G. L. L. Londini. Impensis J.

Martyn, Regias Socletatis Typographi, ad

insigne Campanas in Coemetrio Divi Pauli,

167 1. In Twelves. Price, bound, 9d.

BOOKS REPRINTED.

RESUSCITJTIO, or bringing into pub-

lick light several pieces of the works,

Civil, Historical, Philosophical, and

Theological, hitherto sleeping, of the

Right Honourable Francis Bacon, Baron of

Verulam, Viscount St. Albans. In Two
Parts. Together with his Lordship's Life.

By William Rawley, D.D., his Lordship's

first and last Chaplain. In Folio. Price,

bound, 14s. Printed for William Lee at

Turk's Head in Fleet street, over against

Fetter lane.

Exercitations concerning the name, original,

nature, use, and continuance, of a day of sacred

Rest; wherein the original of the Sabbath from

the foundation of the world, the morality of

the fourth Commandment, with the change

of the seventh day, are enquired into : with

an assertion of the Divine Institution of the

Lord's Day, and practical directions for its

due observation. Printed for N. Ponder at

the Peacock in Chancery lane. In Octavo.

Price, bound, 3s.

Directions for a godly life, especially for

communicating at the Lord's Table : in-

tended first for private use, now published

for the good of those who desire the safety

of their own souls, and shall be pleased to

make use thereof. By Henry Tozer, M.A.,
and Fellow of Exeter College, Oxon. Printed

for Richard Davis in Oxon. In Twelves.
Price, bound, is.

The Principles of Christian Religion ; with
a brief method of the Doctrine thereof.

Corrected and enlarged by James Usher,
Archbishop of Armagh. Printed for Nath.
Ranew and Jonathan Robinson at the

King's Arms in St. PauVs Churchyard. In

Twelves. Price, bound, 6d.

A Manual for Parents ; wherein is set

down very particular directions in reference

to the Baptizing, correcting, instructing, and

I. 82

chusing a Calling for, their Children. Where-
unto is added, A little Book for little Chil-

dren ; wherein, besides several instructions

and encouragements, several examples, both

antient and modern, of Children eminent in

holiness are set down. Printed for Tho.
Parkhurst at the Three Crowns and Bible

in Cheapside, and at the Bible on London

Bridge. In Twelves. Price, bound, is.

A Collection of Articles, Injunctions,

Canons, Orders, Ordinances, and Constitu-

tions Ecclesiastical, with other publick Re-
cords of the Church of England ; chiefly in

the times of King Edward VI, Queen Eliza-

beth, King James, and K. Charles the First.

Printed for R[obert] Cutler, and Joseph
Clarke, and are to be sold [over against the

Globe, and] at the Star, in Little Britain.

In Quarto. Price, bound, 5s.

Little Venus unmask'd, or A perfect dis-

covery of the French pox, comprising the

opinion of antient and modern Physicians
;

with the Author's judgment and observations

upon the rise, nature, subject, causes, kinds,

signs, and prognosticks, of the said Disease.

Bv Gideon Harvey, M.D. Printed for W.
Thackeray in Duck lane.

The Queen's Wells, that is, A Treatise of

the nature and vertues of Tunbridge water :

together with an enumeration of the chiefest

Diseases which it is good for, and against

which it may be used ; and the manner and

order of taking it. By Lodowick Rowzee,
Dr. of Physick. Price, bound, is.

Euphrates, or The Waters of the East

;

being a short discourse of that secret Foun-
tain, whose water flows from Fire, and carries

in it the beams of the Sun and Moon. By
(Eugenius) Philalethes. Price, bound, is.

Both printed for R. Boulter at the Turk'sHead
in Comhill, over against the Royal Exchange.

A correct Copy of some notes concerning

God's Decrees, especially of Reprobation. By
the Reverend Dr. Thos. Pierce, President of

Magdalen College, Oxon. Printed for R.
Royston, Bookseller to the King's Most
Excellent Majesty ; and R. Davis in Oxford.

In Quarto. Price, stitcht, is.

Toleration condemn'd. The Third Edition,

with many Additions. By W. Assheton,
Fellow of Brasen-nose College, Oxon. Sold

by R. Royston. In Quarto. Price,

stitcht, IS.
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Westminster Drollery, or A choice Collection

of the newest Songs and Poems, both at Court

and Theatres. By a Person of Quality ; with

Additions. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for H. Brome at the Gun in St.

Paul's Churchyard, at the West end.

Steps of Ascention ; containing Prayers and

Meditations for every day in the Week. In

Twenty-fours. Price, bound, is. Printed

for T. Collins and J. Ford in Fleet street.

A Door of Salvation opened by the Key of

Regeneration ; containing the nature, neces-

sity, marks, and means, of Regeneration. By
George Swinnock. Printed for T. Park'
hurst at the Three Crowns [and Bible], near

Mercers' Chappel, in Cheapside. In Quarto.

Price, bound, 3s.

Oxford Jests refined and enlarged ; being a

Collection of witty Jests and merry Tales, etc.

Composed by Capt. W. Hickes. Printed for

Simon Miller at the Star at the West end of

St. PauFs. Price, bound, is.

The English Rogue described in the life

of (Meriton) Latroon and other Extravagants
;

comprehending the most eminent Cheats of

both Sexes. The First Part. In Octavo.

Price, bound, 3s.

The English Rogue continued, etc. The
Second Part. In Octavo. Price, bound, 3s.

Both printed for Fr. Kirkman in Thames

street, over against the Custom House.

T'

^DVERTISEMENTS.
'HERE is printed a new Proposition

of Mr. Poole's concerning a fourth

Volume of his Synopsis Criticorum,

etc., approved by divers Reverend
Bishops and others ; wherein also notice is

given when, and where, the Subscribers may
call for their second Volume : which is to be

delivered gratis to all that send for it to

London, either to Mr. William Pinckney,
Goldsmith, at the Golden Dragon, near the

Inner Temple Gate ; or to Mr. Thomas
Parkhurst, Bookseller, at the Bible and
Three Crowns, near Mercers' Chappel, in

Cheapside ; or to any of those Gentlemen in

the Country who were pleased to transmit the

Subscribers' money for them to London. And
all Gentlemen in London, who are concerned

with, or for, any Subscribers in the Country,

are intreated to send this new Proposition to

them ; and to receive answers from them.

There is lately Reprinted several Volumes
of Mr. Caryl's Exposition on Job ; so that

now the whole work is compleat in Twelve
Volumes. Price, bound, 4I. Sold by George
Sawbridge, Edward Thomas, Robert
Clavell, Richard Chiswell, Rob. Boulter,

Tho. Passenger, Tho. Sawbridge, and

William Whitwood.

Collected by Robert Clavcll, Bookseller, in Cross Keys Court, in Little

Britain; where compleat sets of 'Catalogues' are to be sold.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published in London in Michaelmas Term, 1671.

Licensed November 20. 167 1. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

SERMONS Preached upon several occa-

sions. By John Tillotson, D.D.,

Preacher to the Honourable Society

of Lincoln's Inn, and one of his

Majesties Chaplains in ordinary. Printed

for Sam. GcIIibrand at the Ball in St Paul's

Churchyard. In Octavo. Price, bound,

3s. 6d.

Fifty-one Sermons Preached by the

Reverend Dr. Mark Frank, Master of

Pembroke Hall in Cambridge, Archdeacon
of St. Albans, Prebend and Treasurer of St.

Paul's, etc. Being a Course of Sermons
beginning at Advent, and so continued

through the Festivals. To which is added,

A Sermon Preached at St. Paul's Cross.

Printed for J. Martyn, H. Bromc, and

R. ChiswcII ; and are to be sold by Dorman
Newman at the King's Arms in the Poultrey,

and Jonathan Edwin at the Three Roses in

Ludgate street. In Folio. Price, bound,
1 6s.

The freeness of the grace and love of God
to Believers discovered in reference to, i.

Their services and sufferings. 2. Their con-
solations. 3. Their salvation and eternal

glory. By William Bridge. Printed for

Nathaniel Crouch in Exchange Alley, in

Cornhill. In Octavo. Price, bound,
IS. 6d.

The design of Christianity, or A plain

demonstration and improvement of this pro-

position, viz. That the enduing men with
inward real righteousness, or true holiness,

was the ultimate end of our Saviour's coming
into the world ; and is the great intendment
of his blessed Gospel. By Edward Fowler.
Printed for R. Royston at the Angel, and
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Lodowick Lloyd at the Green Dragon, in

St. Paul's Churchyard. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d.

Elysii campi, a Paradice of Delights, or An
Elixir of Comforts, offered to Believers. In

two short discourses of, i. The confirmation

of the Covenant. 2. The Donation of

Christ. By R. W., sometime Pastor of

Tamerton foliot in Devon. Printed for Moses
Pitt at the White Hart in Little Britain. In

Twelves. Price, bound, is.

A memorial of God's Judgements spiritual

and temporal ; or Sermons to call to remem-
brance. First Preached, and now Published

for publick benefit. By Nich. Lockyer.
Printed for Dorman Newman at the King's

Arms in the Poultrey. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d.

The Doctrine of Contentment briefly ex-

plained, and practically applied, in a Treatise

on I Tim. 6. 8. By Henry Wilkinson,
D.D., sometimes President of Magdalen Hall

in Oxford. Printed for George Sawbridge
at the Bible on Ludgate Hill. In Octavo.

Price, bound, 2s.

The Royal Pay, and Pay-master, or The
indigent Officer's comfort. Delivered in a

Sermon preached, before the Honourable the

Military Company, at Saint Paul's, Covent

garden, July 25 th. By William Sclater,

D.D., Minister of St. James', Clerkenwell.

Printed for E. Brewster at the Crane in

St. Paul's Churchyard. In Quarto. Price,

stitcht, 6d.

A Profitable enquiry into that Compre-
hensive Rule of Righteousness, Do, as you
would be done by ! containing chiefly these

four heads, i. The genuine explication of

it. 2. The Rational ground it relies upon.

3. An Introduction of the particular branches

of vertue that result from it. 4. Our

II., No. 7



Nov. 20 THE TERM CATALOGUES. Mich. 1 67

1

Blessed Saviour's inforcement annexed to it,

' For this is the Law and the Prophets.'

Being a practical discourse on Matth. 7. 12.

By Benjamin Camfield, Rector of Whitwel

in Derbyshire. Printed for H. Eversden,
under the Crown, Tavern, in West Smithfield.

In Octavo. Price, bound, 2s.

The Life and death of the eminently

learned, pious, and painful, Minister of

the Gospel, Dr. Sam. Winter, sometime

Provost of Trinity College, near Dublin, in

Ireland. Together with some rare examples

of God's gracious answer to his Prayers

upon several occasions. In Octavo. Price,

bound, IS.

The inseparable union between Christ and

a Believer, which death itself cannot sever
;

or the bond that can never be broken, opened

in a Sermon at the Funeral of Mrs. Dorothy

Freeborn. By Tho. Peck, M.A., and

Preacher of God's Word at Prittlewel in

Essex. In Octavo. Price, bound, 8d.

Both printed for Tho. Parkhurst at the

Three Crowns and Bible at the lower end

of Cheapside.

The Rule of Rejoycing, or A direction for

Mirth. In a Sermon Preached, upon 'Trinity

Sunday, being the i8th. of June, 1671. By

John Straight, M.A., sometime a Member
of Queen's College in Cambridge, and now
Vicar of Stourpain in the County of Dorset,

etc. Printed for Edward Thomas at the

Adam and Eve in Little Britain. In Octavo.

Price, stitcht, 6d.

Of Baptism and the Lord's Supper. Two
short Discourses opening the nature, design,

and ends, of these two great Gospel Ordi-

nances ; and teaching the holy use and im-

provement of them. Printed for Benjamin
Billingsley at the ' Printing Press ' in Corn-

hill, over against Pope's Head Alley. In

Twelves. Price, bound, 6d.

The Lord's Day, or A succinct Narration

compiled out of the testimonies of the Holy
Scripture, and the Reverend Antient Fathers

;

and divided into Two Books. In the former

whereof is declared, that the observation of

the Lord's Day was from the Apostles, and

by the Christian Church solemnized in a

continual Series ; that its constitution was

Divine, and what things do hinder its

solemnity. In the latter is shewn in what

things its sanctification doth consist. In
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both which also several Ecclesiastical Anti-

quities, not unworthy to be known, are ex-

plained. By Tho. Young, D.D. Printed

for Nevil Simmons at the Prince's Arms in

St. PauFs Churchyard. In Octavo. Price,

bound, 3s.

The Worm that dieth not, or Hell tor-

ments, in the certainty, and eternity, of them,

plainly discovered in several Sermons Preached

on Mark 9. 48. By Will. Strong, Minister

of the Gospel. Published by T. Manton
and J. Rowe. Printed for F. Tyton at the

Three Daggers in Fleet street. In Twelves.

Price, bound, 4s. 6d.

' The whole Duty of Man,' translated into

the Welch Tongue. Printed for R, Royston
at the Angel in St. Paul's Churchyard. In

Octavo. Price, bound, 4s.

Comfortable words to afflicted Consciences :

together with a short advice to the Ministry,

how to handle them. Also, The Christian's

Mansion-house ; being a Sermon Preached,

Feb. 7. 1668, at the Funeral of Mrs. Martha
Walmsly, Wife of Mr. Ch. Walmsly, Minister

of Chesham Magna in the County of Bucks.

By W. Yole, Minister of Sarret in the County
oi Hertford. Printed for Sam. Homes at the

St. Paul in Little Britain. In Octavo. Price,

bound, IS.

How far Holiness is the design of Chris-

tianity : where the nature of Holiness and

Morality is opened ; and the Doctrine of

Justification, imputation of Sin, and Righteous-

ness, etc. partly cleared, and vindicated from

abuse in certain propositions, returned to an

unknown person, referring to Mr. Fowlers

Treatise on this subject. By Richard Baxter.

Printed for Nevil Simmons at the Prince's

Arms in St. Paul's Churchyard. In Quarto.

Price, stitcht, 4d.

An Antidote against Quakerism ; wherein

these following questions are opened, the

truth concerning them proved, the contrary

arguments examined and confuted. Whether
the Scriptures, or the Light in every man, be

our rule to Heaven ? Whether the Light in

every man be a saving Light.'' Whether
Perfection, viz. A state free from all sin, be

attainable in this life.'' etc. By Stephen
Scandrett. Printed for Tho. Parkhurst at

the Three Crowns and Bible at the lower end

of Cheapside. In Quarto. Price, stitcht,

IS. 6d.
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HISTORY.

THE History, or A description, of the

mighty Kingdoms of Japan and Siiam.

Written originally in Dutch. By

Frans Caron, and Joost Schorten: and

now rendred into English by Captain Roger
Manley. Printed for R. Boulter at the

Turk's Head in Cornhill, over against the

Royal Exchange. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

The English Rogue, continued in the Life

and Death of {Meriton) Latroon, and other Ex-
travagants ; comprehending the most eminent

Cheats of both Sexes. The Fourth Part.

With the illustration of Pictures to every

Chapter. Printed for F. Kirkman, next

door to the Prince's Arms in St. Pau/'s

Churchyard. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d.

A continuation of the Memories of Mon-
sieur Bernier concerning the History of the

Empire of the Great Mogol. Wherein is

contained, i. An exact Description of Delhi

and /igra, the Capital Cities of the Empire
of the great Mogol : together with some
particulars making known the Court and
Genius of the Mogols and Indians ; as also

the Doctrine of Extravagant Superstitions

and Customs of the Heathen of Indostan. 2.

The Emperour of Mogol's Voyage to the

Kingdom of Kachemire in the Year 1664.

3. A Letter written by the Author to Mr.
Chappelle, touching his design of returning,

after all his peregrinations, to his Studies.

Tome[s] 3. and 4. Englished by H. O.
Printed for Moses Pitt at the White Hart
in Liule Britain. In Octavo. Price, bound,

The History of the managements of
Cardinal Julio Mazarine, chief Minister of
State of the Crown of France. Written
in Italian by Count (Galeazzo) Gualdo
Priorato. And translated according to the

Original. In the which are related the prin-

cipal Successes happened from the beginning
of his management of Affairs till his Death.
Tome I. Part i. Printed for G. Calvert
and S. Sprint at the Ball in Duck lane. In

Twelves. Price, bound, 2s. 6d.

The Egyptian History ; treating of the

Pyramids, the Inundation of the Nile, and
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other Prodigies of Egypt, according to the
opinions and traditions of the Arabians.
Written originally in the Arabian tongue
by Murtadi, the Son of Gaphiphus. Rendred
into French by Monsieur Vatticr, Arabick
Professour to the King of France ; and
done into English by J. Davies, of Kidwelly.

Printed for William Battersby at Thavies'
Inn Gate, in Holborn. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d.

The Annals of Love ; containing twenty-
one select Histories of the Amours of divers

Princes' Courts, pleasantly related by a Person
of Honour. Printed for John Starkey at

the Mitre in Fleet street, near Temple Bar.

In Octavo. Price, bound, 3s.

The Memories of the Life and rare Ad-
ventures of Henrietta Silvia Moliere, as they
have been truly related by her self, and lately

published in French : with Remarks. Printed
for Will. Crook at the Green Dragon, with-

out Temple Bar. In Twelves. Price, bound,
2S.

The History of the Five Wise Philosophers,

or The wonderful Relation of the Life of
Jehosaphat the Hermit, Son of Avenerio, King
of Barma in India. The manner of his Con-
version to the Christian Faith, and the horrid

Persecutions he suffered for the same. With
the Miracles he wrought. And how, after

his turning Hermit, he lived in a Cell in

the Desart thirty-six years. A Treatise both
Pleasant, Profitable, and Pious. By H. P.,
Gent. Printed for D. Page, T. Passenger,
and B. Hurlock, living on, and near, London
Bridge. In Twelves. Price, bound, is.

POETRY AND PLAYS.

QUERER por solo querer. To love only

for love's sake. A Dramatick Romance.
Represented at Aranjuez, before the

King and Queen of Spain, to Celebrate the

Birth-day of the King, by the Menina's
;

which are a set of Ladies, in the nature of
Ladies of Honour in that Court, Children

in years, but higher in degree (being many
of thim Daughters and Heirs to Grandees
of Spain) than the ordinary Ladies of Honour
attending likewise that Queen. Written in

Spanish. By Don (Antonio) [Hurtado] de
Mendoza, 1623. Paraphrased in English,

Anno 1654. Together with. The Festivals
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of Aranwhez. Printed for Moses Pitt

at the White Hart in Little Britain. In

Quarto. Price, bound, 3s.

Vittoria Corumbona, or The White Devil.

A Tragedy. By J. Webster, as it is acted

at the Theatre Royal by his Majesties Ser-

vants. Printed for Will. Crook at the Green

Dragon, without Temple Bar. In Quarto.

Price, stitcht, is.

Youth's Tragedy. A Poem drawn up by

way of Dialogue between Youth, the Devil,

Wisdom, Time, Death, the Soul, the Nuncius
;

for the caution and direction of the younger

Sort. Printed for J. Starkey at the Mitre

in Fleet street, near Temple Bar ; and F. Smith
at the Elephant and Castle, without Temple
Bar. In Quarto. Price, stitcht, 4d.

Juliana, or The Princess of Poland. A
Tragi-Comedy, as it is Acted at his Royal

Highness the Duke of York's Theatre. By

J. Crowne, Gent. Printed for W. Cadman
at the Pope's Head in the New Exchange,

and W. Birch at the lower end of Cheapside.

In Quarto. Price, stitcht, is.

Love in a Wood, or St. James's Park. A
Comedy, as it is Acted at the Theatre Royal

by his Majesties Servants. Written by Mr.

Wycherley. Printed for H. Herringman
at the Blue Anchor in the New Exchange.

In Quarto. Price, stitcht, is.

Windsor Drollery. An exact Collection of

the newest Songs, Poems, and Catches, in use

at Court. Collected by a Person of Quality.

In Twelves. Price, bound, is.

XpiCTToXoyia, or A Metrical Paraphrase on

the History of our Lord and Saviour Jesus

Christ ; dedicated to his Universal Church.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Both

printed for P. Parker in Popes Head
Alley.

The Poems of Ben Johnson Junior. Being

a Miscellany of Seriousness, Mirth, and

Mystery, in Vulpone, the Dream, Iter Boreale,

Songs, etc. Composed by W. S., Gent.

Printed for T. Passenger at the Three

Bibles Qn London Bridge. In Octavo. Price,

bound, is.

MUSICK.

THE pleasant Companion, or New Lessons

and Instructions for the Flagalet. By

Tho. Greeting, Professour of Musick.
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Printed for John Playford, near the Temple
Church. Price, stitcht, is.

MA THEMA TICKS.

JUBAR Astrologicum, or A true Astrological

guide : divided into Two Parts. The
First is an exact and easie way for the

beginning or entring into this Art, shewing

the names and nature of the Signs, Planets,

and Aspects ; the erecting a Figure by Tables

of Houses, by Tables of right and oblique

Ascension, the Doctrine of Triangles, etc.

The Second sheweth a very plain and easie

way to give judgment upon an Astrological

Figure, concerning the transaction of humane
life, viz. of the state of the body. Riches,

Brethren, Fathers, Children, Sickness, Mar-
riage, Death, etc., or any other questions may
be answered. With the true art of Directions

by the Doctrine of Triangles, etc. By Will.

Thrasher. Printed for Will. Bradley at

the Three Bibles in the Minories. In Octavo.

Price, bound, 3s.

Polygraphice, or The Art of Drawing,

Engraving, Etching, Limning, Painting,

Washing,Varnishing, Colouring, and Dy[e]ing.

In Three Books, i. Shews the drawing of

men and other animal Creatures, Landskips,

Countries, and Figures of various forms.

2. The way of Engraving, Etching, and

Limning ; with all their Requisites and orna-

ments. 3. The way of Painting, Washing, Var-

nishing, Colouring, and Dy[e]ing ; according

to the method of the best Authors now extant.

Exemplified in the Painting of the Antients
;

Washing of Maps, Globes, or Pictures
;

Dy[e]ing of Cloth, Silks, Bones, Wood, Glass,

Stones, and Metals ; together with the way

of Varnishing thereof, according to any pur-

pose or intent. The like never before extant.

By W. S., A lover of Art. Printed for

Richard Jones at the Golden Lion in

Little Britain. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

Three Papers presented to the Royal

Society, against Dr. Wallis. Together with

considerations on Dr. Wallis's Answer to

them. By Tho. Hobbes of Malmesbury.

Printed for W. Crook at the Green Dragon,

without Temple Bar. In Quarto. Price,

stitcht, 6d.

I. 87



1 67 1 Mich. THE TERM CATALOGUES. 20 Nov.

. MISCELLANIES.

A VINDICATION of the Clergy from

the Contempt imposed upon them by

the Author of ' The Grounds and

Occasions of the Contempt of the Clergy

and Religion.' With some short Reflections

upon his further Observations. Printed for

H. Brome at the Gun at the West end

of St. Paul's. In Octavo. Price, bound,

IS.

A second Admonition to Mr. Edw. Bag-
shaw. Written to call him to repentance for

many false Doctrines, Crimes, and specially

fourscore palpable untruths in matter of Fact,

deliberately published by him in two small

Libels ; in which he exemplifieth the love-

killing and depraving Principles of Church-

dividers, etc. With a Confutation of his

Reasons for Separation. Written to preserve

the weak, to resist the dividing temptations

of the imperious unskilful Clergy, etc. ; and

to vindicate the Non-conformable Ministers

from the unjust imputation of Schismatical

Principles. By R. Baxter. In Octavo.

Price, bound, is. 6d.

The Gentleman's Jockey and approved

Farrier ; instructing in the Natures, Causes,

and Cures, of all Diseases incident to Horses.

With an exact and easie method of Breeding,

Buying, Dieting, and otherwise ordering all

sorts of Horses, as well for common and
ordinary use as the heats and course. With
divers other Curiosities, etc. Printed for H.
Twyford in Vine Court, Middle Temple

;

and N. Brooke at the Angel in Comhill.

In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

The Female Secretary, or Choice new
Letters, wherein each degree of Women may
be accomodated with variety of presidents for

expressing themselves aptly and handsomly
on any occasion proper to their Sex. With
pertinent rules for inditing and directing

Letters in general. By Henry Care.
Printed for H. Million at the Bible in Fleet

street. In Octavo. Price, bound, is.

The Monk's Hood puU'd ofF, or The
Capuchin Frier described. In Two Parts.

Translated out of French. Printed for

James Collins at the King's Arms in

Ludgate street. In Octavo. Price, bound,
IS. 6d.
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Hunting, Hawking, and Fishing, after the

English manner ; lively set forth in Copper
Cuts, designed by Francis Barlow and
ingraven by Will. Holler. Price 3s.

A new Map of the Royal Exchange of

London, exactly described by the Master

Builders thereof, J. Germaine and T.
Cartwright. Price is. 6d.

Four hundred new sorts of Birds, Beasts,

Flowers, Fruits, Fish, Flyes, Worms, Land-
skips, Ovals, and Histories, etc. Lively

coloured for all sorts of Gentlewomen and

School-Mistresses Works. All three sold by

J. Overton at the White Horse, without

Newgate.

Hieragonisticon, or Corah's Doom. Being

an Answer to two Letters of ' Enquiry into

the Grounds and occasion of the Contempt
of the Clergy and Religion '

; in vindication

of the contemned. By way of Epistle in

answer to the said ' Enquiry.' Printed for

Dorman Newman at the King's Arms in

the Poultrey. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

The Rules of Civility, or Certain ways of

deportment observed in France amongst all

Persons of Quality, upon several occasions.

Translated out of French ; and faithfully

Englished. Printed for J. Martyn at the

Bell in St. Paul's Churchyard ; and J. Starkey
at the Mitre in Fleet street, near Temple Bar.

In Twelves. Price, bound, is.

An Introduction to the Art of Rhetorick

:

composed for the benefit of young Scholars

and others, who have not opportunity of being

instructed in the Latin Tongue ; and is very

helpful to understand the figurative expressions

in the holy Scriptures. By J. Newton, D.D.

Printed for T. Passenger at the Three

Bibles, and Ben. Hurlock, over against St.

Magnus' Church, on London Bridge. In

Twelves. Price, bound, is.

Phraseologia Anglo-Latina, or Phrases of

the English and Latin Tongue[s] ; whereby is

shewed how to render English proprieties into

proper Latin. To which is added,Pariemiologia

Anglo-Latina, or A collection of English and

Latin Proverbs and Proverbial Sayings
;

match'd together for the use of Schools. By

W. Walker, B.D., now Master of the publick

School at Grantham. Printed for R.
Royston at the Angel in St. Paul's Church-

yard. In Octavo. Price, bound, 3s.
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The Antient Rites and Monuments of the

Monastical and Cathedral Church of Durham.
Collected out of the antient Manuscripts about

the time of the Suppression. By J. D., of

Kidwelly. Printed for M. Atkins, and W.
Hcnsman at the King's Head in JVestminster

Hall. In Octavo. Price, bound, is.

The Art of Natural Arithmetick in whole
Numbers, and Fractions Vulgar and Decimal,

in a plain and easie method, sutable to the

capacity of Children, for whom it is chiefly

intended. In which the Multiplication and
Division of Numbers of several Denomina-
tions, and the Rule of Allegation, are more
fully explained than in any Treatise of this

nature as yet extant in the English Tongue.
By John Newton, D.D. Printed by Robert
Walton at the Dial in Little Britain. In

Octavo. Price, bound, is. 6d.

London's Resurrection of Joy and Triumph,
expressed in sundry Shews, Shapes, Scenes,

Speeches, and Songs in Parts. Celebrated to

Sir George Waterman., Knight, Lord Mayor
of the City of London : The King, Queen,
and Duke of Tork., and most of the Nobility,

being present. Printed for H. Brome at the

Gun in St. PauVs Churchyard.
The Amorous Travellers, or Night Adven-

tures. Written originally in Spanish by a

Person of Honour. Translated into French
by the exquisite pen of the Sieur Deganes,
and into English by J. B. Printed for

Ambrose Isted at the Golden Anchor in

Fleet street, and J. Edwin at the Three Roses
in Ludgate street. In Octavo. Price, bound,
IS. 6d.

The Order and Ceremonies used at the

Funeral of his Grace, George, late Duke oi Albe-

marle, etc. ; with the manner of his Effigies

lying in State in Somerset House, the whole
proceeding from thence to the Abbey of West-
minster, the Figure of his Hearse in the said

Abbey : all exactly represented in Sculpture
;

with the form of the Offering there per-

formed. Published by his Majesties special

Command
; and collected by Francis Sand'

ford, Gent., one of his Majesties Officers at

Arms : and are to be sold by Tho. Thorni'
croft at the Sun in St. Paul's Churchyard.
Price, 6s.

A Treatise of Romances, and their original.

By Monsieur Huet. Translated out of
French. In Octavo. Price, bound, is.
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The Discoveries of John Lederer, in three

several Marches from Virginia to the West
oi Carolina, and other parts of the Continent :

begun on March 1669. and ended in Sep-

tember 1670. Together with a Map of the

Territory which he traversed. Collected and
translated out of Latin, from his Discourse

and writings, by Sir William Talbot, Baronet.

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Samuel Heyrick, at Gray's Inn Gate, in

Holborn.

LIBRI LATIN

L

NAPHfALI, seu Colluctationes Theologize

cum tribus ingentibus dubiis, viz. De
Reditu decern "Tribuum, Conversione

Judicorum, Mensuris sacris Ezekielis. Authore

Jacobo Calvert, Eboracensi. Printed for

J. Martyn at the Bell in St. Paul's Church-
yard ; and sold by Richard Lambert, Book-
seller in Tork. In Quarto. Price, bound,

3s. 6d.

De Scorbuto Liber singularis. Autore Gual'
tero Charleton, Serenissimi Potentissimique

Caroli II, Magnas Britannia; Regis medico
ordinario, et inclyti medicorum Londinensium

Collegii Socio. Printed for W. Wells and

R. Scot at the Prince's Arms in Little Britain.

In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Mechanica, sive de motu, Tractatus Geomet-

ricus. Autore Johanne Wallis, S.S. Th.D.
Geometries Professore Saviliano in celeberrima

Academia Oxoniensi, Regalis Societatis Lon-
dini pro Scientia naturali promovenda sodali,

et Regiag Majestati a Sacris. Pars Tertia.

In qua De vecte, aut unico, aut binis pluribusve

fulcris sustento. De axe in peritrochio, cum poten-

tiis cognatis. De Trochlea seu polypasto. De
Cochlea. De motibus compositis, acceleratis, re-

tardatis, et projectorum. De percussione. De
Cuneo. De Elatere et Resilitione seu reflectione.

De Hydrostaticis, et aeris Aiquipondio, variisque

questionibus mechanicis. Printed for Moscs
Pitt at the White Hart in Little Britain. In

Quarto. Price, bound, 6s.

LAW.

FORMULAi bene placitandi. A Book ot

Entries ; containing variety of choice

precedents of Counts, Declarations, In-

formations, Pleas in the Bar and in Abate-
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ment, Continuancies, Replications, Rejoynders,

Issues, Verdicts, Judgments after Verdict,

Utlaries, Recoveries, and Avowries : And
divers other Pleadings in real, personal, and

mixt. Actions. Of general use to all the

Students, Clerks, and practisers of the Laws
of England. Collected from the Manuscripts,

as well of some late Learned Protho notaries

of the Court of Common Pleas as of divers

other Practicers in the Court of King's Bench.

Methodically digested under apt titles ; with

an exact Table. By W. B., a Clerk of the

Court of Common Pleas. Allowed by Autho-
rity, and never before extant. Printed for J.

Place, W. Place, and T. Basset, at Fur-

nival's Inn Gate, and Gray's Inn Gate, in

Holborn ; and at the George, near St. Dunstans
Church, in Fleet street. In Folio. Price,

bound, I2S.

Nojuo0£r»}c. The Interpreter; containing the

genuine signification of such obscure words
and terms used either in the Common, or

Statute, Laws of this Realm. First compiled

by the Learned Dr. Cowell; and now en-

larged from the Collection of all others who
have written in this kind. With an addition

of many words omitted by all former Writers,

and pertinent to this matter ; with their

Etymologies as often as they occur ; as also

tenures, whether Jocular or others. Statues,

and Records : wherein the alterations are

expressed, and their agreement with the Law
at present declared. With an Appendix
containing the antient names of places here

in England, very necessary for the use of
young Students who intend to converse with
old Records, Deeds, or Charters. By Tho.
Manley, of the Inner Temple, Esq. Printed
for H. Twyford, G. Sawbridge, J. Place,
and T. Basset, in Vine Court, Middle
Temple ; at the Bible on Ludgate Hill ; at

Furnival's Inn Gate in Holborn ; and at the

George, near St. Dunstans Church, in Fleet

street. In Folio. Price, bound, 8s.

BOOKS REPRINTED.

ORIGINES Juridiciales, or Historical

Memorials of the English Laws,
Courts of Justice, forms of Trial,

punishment in cases Criminal, Law
Writers, Law Books, Grants and Settlements

I. 90

of Estates, degree of Serjeant, Inns of Court
and Chancery : also a Chronology of Lord
Chancellours and Keepers of the Great Seal,

Lord Treasurers, Justices Itinerant, Justices

of the King's Bench and Common Pleas,

Barons of the Exchequer, Masters of the

Rolls, King's Atturneys and Solicitors and
Serjeants at Law. By Will. Dugdale, Esq,

Norroy King of Arms. Printed for Abel
Roper, John Martyn, and Henry Herring'
man, and sold at the Sun, over against St.

Dunstans Church, in Fleet street; at the Bell in

St. Paul's Churchyard ; at the Blue Anchor in

the New Exchange. In Folio. Price, bound.

The Sinner's Tears in Meditation and
Prayers. By T. Fcttiplace. Printed for

W. Cadman at the Pope's Head in the

New Exchange. In Twelves. Price, bound,

IS.

The Heart's Ease, or A Remedy against

all troubles. With a consolatory discourse

particularly directed to those who have lost

their Friends and dear Relations. To which

is now added. Two Papers printed in the time

of the late Plague. The Third Edition,

with Additions. By Simon Patrick, D.D.
Printed for F. Tyton at the Three Daggers
in Fleet street. In Octavo. Price, bound,

2S.

Hodder's Arithmetick ; or that necessary

Art made most easie. Being explained in a

way familiar to the capacity of any that

desire to learn it in a little time. By James
Hodder, Writing - Master. In Twelves.

Price, bound, is. ^d.

Hodder's Decimal Arithmetick, or A plain

and more methodical way of teaching the

said Art then hath hitherto been published.

Also, Tables of Interest upon Interest ; with

the value of all sorts of Purchases at any rates

from 5 to 12 per cent., etc. Likewise the

true use of the said Tables, by the same

Author. Both printed, for Tho. Taylor,
next door to the Bee-hive on London Bridge.

In Twelves. Price, bound, is. 4d.

A Call to the Unconverted ; with the

addition of some Prayers. By R. Baxter.
In Twelves. Price, bound, is.

Now, or Never ! By Rich. Baxter. In

Twelves. Price, bound, is. Both printed

for Nevil Simmons at the Prince's Arms in

St. Paul's Churchyard.
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A Method, and Instructions, for the Art
of Divine Meditation ; with instances of the

several kinds of solemn Meditation. By
Tho. White, late Minister in London.
Printed for Tho. Parkhurst at the Three
Crowns and Bible at the lower end of Cheap-
side. In Twelves. Price, bound, is.

Cosmographie, or A Description of the

whole world, represented by a more exact
and certain discovery, in the excellencies of
its scituation. Commodities, Inhabitants ; and
the History of their particular and distinct

Governments, Religions, Arms, and degrees
of Honour, used among them. By Robert
Fage, Esquire. Printed for John Overton
at the White Horse, without Newgate.
Price, bound, is. 6d.

The Queen-like Closet, or Rich Cabinet
stored with all manner of rare Receipts for

Preserving, Candying, and Cookery : very
pleasant and beneficial to all persons of the
Female Sex. By Hannah WoIIey. In

Twelves. Price, bound, 2s. Printed for

Richard Lowndes at the White Lion in

Duck lane.

A Voyage into the Levant ; being a brief

Relation of a Journey lately performed from
England, by the way of Venice, into Dalmatia,
Sclavonia, Bosn[i]a, Hungary, Macedonia,
Thessaly, Thrace, Rhodes, and Egypt, unto
Grand Cairo : with particular observations

concerning the modern condition of the

Turks, and other people under that Empire.
By Sir Henry Blount, Knight. The Eighth
Edition. In Twelves. Price, bound, is.

The Flower Garden, shewing briefly how
most Flowers are to be ordered ; the time of
flowering, taking of them up, and of planting

them again ; and how they are increased by
layers of Sets, Slips, Cuttings, Seeds, etc. :

with other necessary observations relating to

a Flower Garden. Whereunto is now added.
The Gardener's, or Planter's, Dialling, viz.

how to draw a Horizontal Dial, as a Knot
in a Garden, on a Grassplot or elsewhere.

The like before not extant. By W. Hughes.
In Twelves. Price, bound, is. Both prmted
for W. Crook at the Green Dragon, without
Temple Bar.

Correction, Instruction ; or A Treatise of

afflictions. First conceived by way of private

Meditations ; afterwards digested into certain

Sermons. By Thos. Case, M.A. Printed
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for Jonathan Robinson at the Gilded Lion,

and Nathanael Ranew at the King's Arms,
in St. Paul's Churchyard. In Twelves.

Price, bound, is. 6d.

The History of the propagation and im-
provement of Vegetables by the concurrence

of Art and Nature ; shewing the several ways
for the propagation of Plants usually cultivated

in England, as they are increased by Seeds,

OfF-sets, Suckers, Truncheons, Cuttings, Slips,

Laying, Circumpositions ; the several ways of
Graftings and Inoculations : as likewise the

methods for improvement and best culture of

Field, Orchard, and Garden, Plants. The
means used for remedy of Annoyances inci-

dent to them ; with the effect of Nature, and
her manner of working upon the several en-

deavours and operations of the Artist. By
Robert Sharrock, Fellow of New College.

Printed for Rich. Davis in Oxford. In

Octavo. Price, bound, 2s.

Paul Festeau's French Grammar ; being

the newest and exactest method now extant

for the attaining to the purity of the French
Tongue. Augmented and enriched with

several choice and new Dialogues ; together

with a Nomenclatura, English and French.

Printed for Samuel Lowndes, over against

Exeter House, in the Strand. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d.

The Young Man's Duty. A Discourse

shewing the necessity of seeking the Lord
betimes, as also the danger and unreasonable-

ness of trusting to a late repentance. Designed

especially for young persons before they are

debauched by evil company and evil habits.

By Richard Ridder, M.A. Printed for

George Calvert and Samuel Sprint at the

Ball in Duck lane. In Twelves. Price,

bound, IS.

Heaven upon Earth, or The best Friend

in the worst of times. Delivered in several

Sermons. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Death Unstung. A Sermon Preached at the

Funeral of Thomas Mowsley, Apothecary
;

with a brief Narrative of his Life and Death.

Also the manner of God's dealing with him
before, and after, his Conversion. Drawn up
by his own hand. In Octavo. Price, bound,
IS.

A Token for Children ; being an exact

account of the Conversion, holy and Exem-
plary Lives, and joyful Deaths, of several

I. 81
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young Children. In Twelves. Price, bound,

6d. All three by James Janeway, Minister

of the Gospel; and sold by Dorman Newman
at the King's Arms in the Poultrey.

Johnson's Arithmetick ; in Two Books.

The First, of Vulgar Arithmetick. The
Second, of Decimal Arithmetick ; with Tables

of Interest and Rebate. By John Johnson.
In Twelves. Price, bound, 2s.

A brief Concordance, or Table, to the

Bible of the last Translation ; serving for

the more easie finding out of the most use-

ful places therein contained. By Mr. John
Downame, B.D. In Twelves. Price, bound,

lod. Both printed for Robert Home, at

the South entrance of the Rpyal Exchange.

Precious Remedies against Satan's Devices.

By Tho. Brookes. Printed for John Han'
cock at the Three Bibles in Popes Head
Alley, next Cornhill. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d.

School Pastime for Children. By John
Newton, D.D. Printed by R. Walton at

the Dial in Little Britain. In Octavo. Price,

bound, IS.

The Famous Game of Chess Play ; being a

Princely exercise : wherein the learner may
profit more by reading this small Book than

by playing of a thousand mates. Now aug-

mented with many material things formerly

wanting, and beautified with a threefold

method, viz. of the Chess men, of the Chess

play, of the Chess laws. By John Barbier.
Printed for William Miller at the Gilded

Acorn in St. Paul's Churchyard. Price,

stitcht, 6d.

The works of the Reverend and Learned
Mr. John Gregory. In Two Parts. The
First containing notes and observations upon
several passages in Scripture. The Second
his Posthuma ; being divers learned Tracts

upon various subjects. Printed for Richard
Royston, and Thomas Williams. In

Quarto. Price, bound, 6s.

Logide artis compendium. Editio Octava.

Authore Rob. Sanderson. Printed for

Richard Davis in Oxford. Price, bound,

is. 6d.

Justini ex Trogi Pompeii Historiis ex-

tremis libri XLIV. In Octavo. Price, bound,
IS.

The Young Man's Warning-piece, or A
Sermon preached at the Burial of W. Rogers,

I. 92

Apothecary. With an History of his sinful

life and woful Death. Together with a Post-

script of the use of Examples. By Robert
Abbot. In Twelves. Price, bound, 8d. Both
printed for Thomas Sawbridge at the Three
Flower de Luces in Little Britain.

Titles of Honour. By the late Famous
and Learned Antiquary, John Selden, of the

Inner Temple, Esq. The Third Edition, care-

fully corrected ; with Additions and amend-
ments by the Author. Printed for Thomas
Basset, Thomas Dring, and John Leigh,
at the George, near Clifford's Inn, at the White
Lion, and at the Bell, in Fleet street. In Folio.

Price, bound, 22s.

nai'(T£/3e(a, Or A view of all Religions in the

world, with the several Church Governments

;

from the Creation to these times. Also a

discovery of known Heresies in all Ages and

places : and choice Observations and Reflec-

tions through the whole. By Alexander
Ross. To which are annexed. The Lives,

Actions, and Ends, of certain notorious Here-
ticks ; with their Effigies in Copper Plates.

In Octavo. Price, bound, 6s.

Graca Gramatices Rudimenta. In usum
Scholae Westmonasteriensis. In Octavo. Price,

bound, 4s. Both printed for John Williams
at the Crown in Cross Keys Court, in Little

B ritain.

The Queen's Closet opened. Incomparable

Secrets in Physick, Chirurgery, Preserving,

and Candying, etc. : which were presented

unto the Queen by the most experienced

persons of the times ; many whereof were

had in esteem, when she pleased to descend to

private recreations. Corrected and reviewed

with many new Additions, together with three

exact Tables. Printed for Charles Harper
at the Flower de luce, over against St. Dun-
stans Church, in Fleet street. In Twelves.

Price, bound, 2s. 6d.

The Wits, or Sport upon Sport ; in select

pieces of Drollery, digested into Scenes by

way of Dialogue : together with variety of

humours of several notions. Fitted for the

pleasure and content of all persons, either in

Court, City, Country, or Camp. The like

never before published. Printed for Francis
Kirkman, next door to the Prince's Arms in

St. Paul's Churchyard. Price, bound, is. 6d.

Sacred Principles, Services, and Soliloquies

;

or a Manual of Devotions made up of Three
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Parts. I . The Grounds of Christian Religion

;

and the Doctrine of the Church of England,

as differing from the now Roman ones. 2.

Daily and weekly forms of Prayers. 3. Seven

charges to Conscience, etc. By W. Brough,
D.D., and D[ean] of Glocester. In Twelves.

Price, bound, 4s.

Morbus Polyrhizos et Polymorphieus. A
Treatise of the Scurvy ; examining the dif-

ferent opinions and practice of the most solid

and grave Writers concerning the nature and

cure of this Disease. Evicting considerable

Errors in the Theory and Practice ; and

Determining the whole matter from the latest

Experiments and Observations. With a true

Account of Tobacco, relating to this Disease.

By Everard Maynwaring, Dr. in Physick.

Whereunto is annexed. Pharmacopeia Domes-

tica. Both printed for Peter Parker in Popes

Head Alley. In Octavo. Price, bound, 2s.

Pnecepta Doctrine Logic^e, Ethics, Phy-
sics, Metaphyside, Sphiericaque brevibus Tabel-

lis compacta ; una cum duiestionibus Physide

Controversis a M. Joanne Stierio. In Quarto.

Price, bound, 4s.

Ethica, sive summa moralis Discipline. In

Ties Partes divisa. Authore Franc. EuS'
tachio, A. S. Paulo. In Octavo. Price,

bound, IS. 4d. These two printed for John
Williams in Cross Keys Court, in Little Britain.

Galen's Art of Physick. Translated by

Nich. Culpeper. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for J, Wright at the Globe in

Little Britain.

A Collection of Cases by the late Reverend

Judge, Sir James Dyer, Chief Justice of

the Common Bench. With the Reports of

divers Resolutions and Judgements given upon

solemn Arguments, and with great delibera-

tion, and the reasons and causes of the said

Resolutions and Judgements, in the Reign of

Henry 8., Edward 6., Plliilipl and Mary, and

Elizabeth. In Folio. French. Price, bound,

1 8s. Printed for J. Martyn, R. Home, H.
Brome, R. Chiswell, and R. Boulter, at the

Bell in- St. Paul's Churchyard, at the Royal

Exchange, at the Gun at the West end of St.

Paul's, at the Two Angels and Crown in Little

Britain, at the Turk's Head in Cornhill.

The compleat Solicitor
;

performing his

Duty, and teaching his Client to run through

and manage his own business, as well in his

Majesties Superiour Courts at Westminster
;
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as in the Mayor's Courts, Court of Hustings,

and other inferiour Courts both in the City of

London and elsewhere. The Fourth Edition,

with many useful Additions. In Octavo.

Price, bound, 3s. 6d. Printed for several

Booksellers in Fleet street and Holbom.

Cottoni Posthuma. Divers choice pieces

of that Renowned Antiquary, Sir Robert
Cotton, Knight and Baronet

;
preserved from

the injury of time, and exposed to publick

light for the benefit of Posterity. By J. H.,
Esquire. Printed for Richard Lowndes at

the White Lion in Duck lane, and Matthew
Gilliflower at the Sun in Westminster Hall.

In Octavo. Price, bound, 3s.

The Question of Witch-craft Debated,

or A Discourse against their Opinion that

affirm Witches : considered and enlarged.

By John Wagstaffe. Printed for Edward
Millington at the Bible in Little Britain.

In Octavo. Price, bound, is. 6d.

There is lately published a new Map
of England, drawn according to the truest

Descriptions and best Observations that have

been made ; with an addition of the High-
ways and Roads from the chief Towns to

London, never done before. The length is

four foot three inches ; and depth is three

foot three inches. The price in sheets is

2s.
;

pasted on Cloth, and Coloured, with

a Roller and Ledge 7s. Sold by William
Berry at the Blue Anchor in Middle Row,
in Holbom.

Likewise, A Catalogue of Virtuous Women
recorded in the Old and New "Testament.

Presented in an Epigram to the Right

Honourable Frances, Countess of Rutland,

upon the Feast-day of our Blessed Saviour's

Nativity, 1669. In Twelves. Printed for

W. Cooper at the Pellican in Little Britain.

There is also in the Press, and will soon

be published, A Treatise of Family Instruc-

tion ; wherein it is proved to be the Duty of

Parents and Masters of Families to train up

their Children and Servants in the knowledge

of the Scriptures. With directions how this
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work may be done, so as to promote the

Conversion, Edification, and eternal Salvation,

of all such as are under their charge. Useful

for Parents and Masters of Families. Where-
unto is annexed, A Scriptural Catechism. By-

Owen Stockton, Minister of the Gospel.

In Octavo. Printed for Henry Brome at

the Gun at the West end of St. Paul's.

ADVERTISEMENT.

M ASTER Ogilby (his Majesties Cos-

mographer) his America, being the

Second Volume of his ' English

Atlas,' after much cost and pains,

was published the 3 of November instant
;

wherefore those that are, or desire to be,

concerned, may be pleased to repair to the

Author's House in White Friers, Fleet street
;

or to Mr. Robert Pask, Stationer, at the

Stationers' Arms and Ink Bottle, near Sir

Robert Vyners, in Lombard street.

His Third Volume of the ' Atlas,' being

Britannia, now ready for the Press, and next

to be Published, is that which requireth the

greatest assistance as to the Author's infor-

mation and intelligence ; in regard, by his

Majesties special Authority, he is to make a

particular Survey of every County, as to the

compleating of the Maps in a larger Volume
then hath hitherto been published : as shall

appear very suddenly by a Specimen of one

of the chiefest Counties. For the better

facilitating of which, his greatest, undertaking,

his request is that all persons of Quality what-

soever will be pleased to communicate to him
by writing or otherwise, so soon as possible,

all such Remarques in their respective

Counties as may be conducible to the said

work. And for the further illustration

thereof, those of the Nobility and Gentry
who are desirous to have an account of

their Seats and Families, with their Atchieve-

ments, inserted, may be pleased to repair, or

send their Directions, to the forementioned

places.

Collected by Robert Clavell, Bookseller, in Cross Keys Court, in

Little Britain.

Where compleat Sets of ' Catalogues ' are to be Sold,
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published in London in Hillary Term, 167 1/2.

Licensed February 7. 167 1/2. Roger L'Estrangc.

DIVINITY.

THE vanity of this mortal life, or of

Man, considered only in his present

mortal state. By John Howe,
M.A., Author of the late Treatise,

entitled, ' The Blessedness of the Righteous.'

In Twelves. Price, bound, is. 4d. Printed

for Sam. Gellibrand at the Golden Ball in

St. Paul's Churchyard.

Peace and Holiness. In Three Sermons

upon several occasions. By Ignatius Fuller.

Printed for Richard Royston at the Angel
in St. Paul's Churchyard. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d.

Forty-nine Sermons upon the whole Epistle

of the Apostle St. Paul to the Colossians. In

Three Parts. By that famous Minister of the

Reformed Church in Paris, Mr. Jean Daill^,

Author of the Book, entitled, ' The right use

of the Fathers.' Translated into English by

F. S. Printed for Thomas Parkhurst at

the Bible and Three Crowns in Cheapside,

near Mercers' Chappel. In Folio. Price,

bound, I OS.

The Church told of Mr. Edward B agsha-w s

Scandals ; and warned of the dangerous snares

of Satan, now laid for them in his Love-killing

Principles. With a farther proof that it is

our common duty to keep up the interest of

the Christian Religion and Protestant Cause

in the Parish Churches ; and not to imprison

them, by a confinement to tolerated Meetings
alone. By Richard Baxter. Price, stitcht,

6d.

The Regal Protomartyr, or The Memorial
of the Martyrdom of Charles the First. In a

Sermon Preached upon the first Fast of publick

appointment for it. By John Allington,
Rector of Uppingham. Printed for W.
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Gilbert at the Half Moon in St. PauVs
Churchyard. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

The good work begun in the day of
grace, or God's Call upon young men for

their hearts. Delivered in a Sermon to young
men. Christ, the best Husband, or An
invitation of young women unto Christ. In

a Sermon Preached to young women. Godli-
ness in Principle and Conversation ; being a

necessary Preparative to the World's dis-

solution. In Five Sermons. Preached by
Thomas Vincent, sometime Minister of
Maudlin s. Milk street, London. Printed for

G. Calvert and S. Sprint at the Ball in

Duck lane. In Octavo. Price, bound,
IS. 6d.

"Theopolis, or The City of God, New Jeru-
salem ; in opposition to the City of the

Nations, Great Babylon : comprehending the

blessing and benefit of Christ's Kingdom in

the thousand years' Reign before his personal

coming and appearing, after the total ruine of
the Beast and his Kingdom. In a Comment
upon the 20th and 21th Chapters of the Re-
velations, etc. Printed for Nathaniel Ponder
at the Peacock in Chancery lane.

A Sermon against Adultery. Preached
upon Sunday, the 7th of May, in the year

1 67 1, in the Parish Church of St. Michaels
in the City of Tork. By J. S., M.A. Printed

for John Place at Furnival's Inne Gate, in

Holborn. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

A Treatise of Family Instruction. Wherein
it is proved to be the duty of Parents and
Masters of Families to train up their Children

and Servants in the knowledge of the Scrip-

tures. With Directions how this Work may
be done so as to promote the Conversion,

Edification, and Eternal Salvation, of all such

as are under their charge. Whereunto is

annexed, A Scriptural Catechism. Printed for
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Henry Brome at the Gun at the West end

of St. Paul's. In Octavo. Price, bound,

3s. 6d.

HISTORY.

THE History of the twelve Ctesars,

Emperours of Rome. Written in

Latine by Caius Suetonius Tran'
quillus. Newly Translated into English

;

and illustrated with all their Heads in

Copper Plates. In Octavo. Price, bound,

5s. Printed for John Starkey at the Mitre

in Fleet street, near Temple Bar.

The History of the life and death of James
Arminius and S,imon Episcopius, Professors of

Divinity in the University of Leyden in

Holland : both of them famous Defenders of

the Doctrine of God's universal Grace ; and

Sufferers for it. Now published into the

English Tongue. Printed for Francis
Smith at the Elephant and Castle, without

Temple Bar. In Octavo. Price, bound, gd.

The History of the Old and New Testa-

ments, in curious Brass Cuts ; containing 376
Histories out of holy Scripture, newly in-

graven. Price 9s. Sold by Jo. Williams
in Cross Keys Court, in Little Britain.

The History, or Description, of the Island

of Jamaica ; with the other Isles and Terri-

tories in America, to which the English are

related, viz. Barbadoes, St. Christophers, Nievis
or Mevis, St. Vincent, Dominica, Montserrat,

Anguilla, Barbada, Bermudas, Carolina, Vir-

ginia, Maryland, New Tork, New England,
Newfound Land, taken from the Notes of
Sir Thomas Linch, Knight, Governour of
Jamaica, and other experienced persons in

the said places. Illustrated with Maps.
Printed for Jo. Williams Junior in Cross

Keys Court, in Little Britain. In Octavo.
Price, bound, 2s.

The History of the French Rogue ; being
a pleasant History of his life and fortune,

adorned with variety of other adventures
;

with Epigrams suitable to each stratagem.
Printed for Samuel Lowndes, against Exeter
House, in the Strand. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d.

A brief Historical Discourse of the Original
and Growth of Heraldry ; Demonstrating
upon what rational Foundations that Noble
and Heroick Science is established. By

I. 96

Thomas Philipot, M.A. Printed for

Tho. Passenger at the Three Bibles on
London Bridge. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

PHYSICK.

THE Anatomy of Vegetables ; begun with

a general account of Vegetation. By
Nehemiah Grew, M.D., Fellow of

the Royal Society. Printed for Spencer
Hickman, Printer to the Royal Society, at

the Rose in St. Paul's Churchyard. In

Twelves. Price, bound, 2s.

A Letter sent to Mr. Henry Stubbe; wherein

the Galenical Method and Medicaments, as

likewise Blood-letting in particular, are offered

to be proved ineffectual, or destructive, to

mankind, by experimental demonstrations.

Also his Answer thereunto by Letter : on

which Animadversions are made. By George
Thomson, Doctor of Physick. Printed for

Nath. Crouch in Exchange Alley, in Cornhill.

In Quarto. Price, stitcht, 6d.

A Philosophical Essay, declaring the prob-

able causes whence stones are produced in the

greater world : from which, occasion is taken

to search into the origine of all bodies ; dis-

covering them to proceed from water and

seed. Being a Prodromus to a Medicinal

Tract concerning the causes and cure of the

Stone in the KiJneys and Bladder of men.

By Doctor Thomas Shirley, Physician

in ordinary to Charles II. Printed for

Will. Cademan at the Pope's Head in the

New Exchange. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

POETRY AND PLAYS.

A COLLECTION of Poems upon several

occasions. Written by several persons

of Quality. Never before in print.

Printed for Hobart Kemp at the Ship in

the Upper Walk of the New Exchange. In

Octavo. Price, bound, is. 6d.

The Conquest oi Granada by the Spaniards.

In Two Parts. Acted at the Theatre Royal.

Written by John Dryden, servant to his

Majesty. Printed for Henry Herringman
at the Anchor in the Lower Walk of the

New Exchange. In Quarto. Price, stitcht,

2S.
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MUSICK.

AN Essay to the advancement of Musick ;

by casting away the perplexity of

different Cliffs, and uniting all sorts

of Musick, Lute, Viol, Violin, Organ, Harp-
sechord, Voice, etc. By Thomas Salmon,
M.A., of T'rinity Colledge in Oxford. Printed

for John Carr at the Middle Temple Gate.

Price 2s.

MA THEMA TICKS.

TUBA Stentoro-phonica. An Instrument

of excellent use, as well at Sea as at

Land. Invented and variously experi-

mented in the year 1670 : and humbly pre-

sented to the King's most excellent Majesty

Charles the Second, in the year 167 1. By
S. Morland. The Instruments (or speaking

Trumpets), of all Sizes and Dimensions, are

made and sold by Mr. Simon Beal, one of

his Maiesties Trumpeters, in Suffolk street.

Printed for Moses Pitt at the White
Hart in Little Britain. In Folio. Price,

stitcht, IS.

Philosophical Transactions for the year

1 67 1. In Quarto. Price, bound, 8s. 6d.

Sold by John Martyn at the Bell in St.

Paul's Churchyard.

MISCELLANIES.

REFLECTIONS upon the Eloquence of

these Times
;

particularly of the Bar

and Pulpit. Printed for Richard
Preston in 'Turn-stile Alley, in Holborn.

Price IS. 6d.

The Art of Courtship : by which young
Ladies, Gentlemen, and Forreigners, may be

fitted with all variety of elegant Epistles,

witty Dialogues, eloquent Expressions, com-
plemental Ceremonies, amorous Answers, and
lofty Language, suitable to every occasion.

Whereunto are annexed. Many new and
pleasant ' Odes, Epigrams, Songs, Sonnets,

Posies, Presentations, Congratulations, etc.

Printed for Will. Thackeray in Duck lane.

In Twelves. Price, bound, is. 6d.

Animadversions upon Sir Richard Baker s

Chronicle, and its Continuation. Wherein
many Errours are discovered, and some

The Term Catalogues, II., No. 8 7

Truths advanced. By T. B., Esquire.

Printed for Richard Davis in Oxford. In

Octavo. Price, bound, is.

All-Man-Sir, or Rhodomontado's of the

the most horrible, terrible, and invincible.

Captain, Sir Frederick Fight-all. English and

French. Printed for Philip Briggs, living

in Mermaid Court, at the lower end of

Paternoster row. In Octavo. Price, bound,

IS.

A Treatise proving Spirits, Witches, and

Supernatural Operations, by pregnant instances

and evidences. Together with other things

worthy of note. By Mcric Casaubon,
D.D. Printed for Brabazon Aylmcr at the

Three Pigeons in Cornhill. Price, bound
2s. 6d.

The Judgment of Mr. Francis Bamfield,
late Minister of Sherborn in Dorsetshire, for

the Observation of the Jewish, or seventh day.

Sabbath. With his Reasons and Scriptures

for the same. Sent in a Letter to Mr. Benn
of Dorchester. Together with Mr. Benn's
sober answer to the same ; and a Vindication

of the Christian Sabbath against the Jewish.

Printed for Joseph Nevill at the Grey-hound
in St. PauFs Churchyard. In Octavo. Price,

stitcht, 6d.

The Character of a Quaker. The P'irst and

Second Part[s]. Price, stitcht, 6d. Printed

for John Williams at the Crown in Cross

Keys Court, in Little Britain.

Mr. Hobbes' state of Nature considered,

in a Dialogue between Philautus and Timothy.

To which are added. Five Letters from the

Author of ' The Grounds and Occasions of

the Contempt of the Clergy.' Price, bound,

2s. 6d. Sold by Nathaniel Brooke at the

Angel in Cornhill.

St. Foil! improved. A Discourse shewing

the utility and benefit which hath, and may
be, received by the Grass, called St. Foin.

By a person of Honour. In Quarto. Price,

stitcht, 4d. Sold by Nat. Brooke.

LIBRI LATINI.

ANTONII Le Grand. Institutio Philo-

sophise, secundum Principia Domini

Renati Des Cartes. Nova Methodo

adomata et explicata. In usum juventutis

Academicae. In Octavo. Price, bound,

3s. 6d.
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Caroli Claromontii Doct. Medici, Nob.

Lotharingi, De Aere, Locis, et Aquis T'err^

Anglia?. Deque morbis Anglorum Vemaculis.

Cum Observationibus Ratiocinatione et curandi

methodo illustratis. In Twelves. Price,

bound, 2s.

Ric. Lower, M.D. De origine Catarrhi et

De Vetiise Sectione. In Octavo. Price, stitcht,

4d. All three sold by John Martyn at the

Bell in St. PauPs Churchyard.

Nouvelle Grammaire Angloise, enrichie de

Dialogues curieux touchant T'Estat et la Cour
d' Angleterre, et d' une Nomenclature Angloise

et Francoise. Par Paul Festeau, Maistre de

Langues a Londres. Printed for Thomas
Thornicroft at the sign of the Sun in St.

Paul's Churchyard. In Octavo. Price,

bound, 2s.

AoejuoXoyta, Sive Pestis nuperiC apud populum

Londinensem grassantis Narratio Historica.

Authore Nathaniele Hodges, M.D., e

Colleg. London. Printed for Joseph Nevill
at the Grey-Hound in St. Paul's Churchyard.
In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

De Legibus Nature Disquisitio Phihsophka :

in qua earum forma, summa capita, ordo,

promulgatio, et obligatio e rerum Natura in-

vestigantur. Quinetiam Elementa Philosophise

Hobbianse, cum Moralis turn Civilis, consider-

antur et refutantur. Authore Ricardo
Cumberland, S.T.B., apud Cantabrigienses.

Printed for Nathanael Hooke at the King's
Arms in Little Britain. In Quarto. Price,

bound, 7s.

Excerpta qu^edam e Libra T'heologi eximii

Thomae Jacksoni roi MaKopirov, cut Titulus,

A Treatise of the Divine Essence and
Attributes. Qu^ sententiam sanam, ac

Catholicam H^eresi Vorstianae oppositam

elucidant, et conjirmant. Printed for Robert
Clavell in Cross Keys Court, in Little Britain.

In Octavo. Price, stitcht, 6d.

NA VIGA TION.

' T^HE Coasting Pilot ' : containing a De-
1 scription of the Sands, Shoals, Rocks,

and Dangers ; the Bayes, Beacons,
Roads, Channels, and Sea Marks, upon the
Coasts of England, Holland, and Flanders.
With Directions for bringing a Ship to an
Anchor in any Road ; or to carry them into

any Harbour on the said Coasts. Published
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for the better security of his Majesties Royal

Navy in this present Expedition ; and is very

useful for any Masters and Pilots employed

in his Majesties Service. Gathered from the

practice and experience of divers able and

experienced Navigators of our English Nation.

Price, bound, 6s.

The second Volume of the ' English Pilot ':

describing the Sea-Coasts, Capes, Head-Lands,

Soundings, Sands, Shoals, Rocks, and Dangers
;

the Bayes, Roads, Harbours, Rivers, and Ports,

in the Southern Navigation ; shewing the

Courses and Distances from one place to

another ; the setting of the Tides and

Currents ; the Ebbing and Flowing of the

Sea. Being also accommodated for the

necessary use of Seamen, with Tables of

the Sun's Declination, and an Ephemeris of

the Moon, and a large Table of the

Tides. Being furnished with new and exact

Draughts, Charts, and Descriptions, gathered

from the latest and best discoveries that

have been made by divers able and

experienced Navigators of the English

Nation.

Both made by John Seller, Hydrographer

to his Majesty ; and sold at his Shop in

Exchange Alley, in Cornhill. Price, bound,

14s.

BOOKS REPRINTED.

THE great Propitiation, or Christ's

Satisfaction and Man's Justification

by it upon his faith, that is, belief

of, and obedience to, the Gospel :

endeavoured to be made easily intelligible,

and to appear rational and well-accountable

to ordinary capacities ; and so more lovely

and amiable. In some Sermons Preached, etc.

by Joseph Truman, B.D. The Second

Edition corrected and enlarged. Printed

for Robert Clavell in Cross Keys Court, in

Little Britain. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d.

A Vindication of the Clergy from the

Contempt imposed upon them by the Author

of, ' The Grounds and Occasions of the Con-

tempt of the Clergy and Religion.' With
some short Reflections upon his further

Observations. In Octavo. Price, bound,

IS.
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Centum Fabul^e, ex antiquis auctoribus

delects, et a Gabriele Faerno, Cremonensi,

Carminibus Explicate. In Octavo. Price,

bound, IS. Both printed for Henry Brome
at the Gun at the West end of St. Paul's.

A Satyr against Hypocrites. Sold by

Nath. Brooke at the Angel in Comhill.

Price 6d.

Tachygraphy and Zeiglography . Two
Books of short and swift Writing ; the

most easie, exact, and compendious, that have

ever yet been published by any. Both
composed by Tho. Shelton ; and ap-

proved by both the Universities. Printed

for M. Simmons, and are to be sold by
the several Booksellers of London, is. each

Book.

OjorjcoiKoc. The House of Mourning
;

furnished with Directions for. Preparations

to. Meditations of. Consolations at, the hour

of death. Delivered in fifty-six Sermons,

Preached at the Funerals of divers faithful

Servants of Christ. By Daniel Featley,

Martin Day, John Preston, Tho. Taylor,
Richard Holdsworth, Richard Sibbes,

John Pearson, Christopher Shute, Thomas
Fuller, Edmond Barker, Josias AIsop,
Doctors in Divinity ; and other Reverend
Divines. Newly corrected and amended,
with several additional Sermons. Printed

for John Williams at the Crown in Cross

Keys Court., in Little Britain. In Folio.

Price, bound, i6s.

The Works of Mr. Abraham Cowley;
consisting of those which were formerly

printed, and those which were designed for

the Press. Now published out of the

Author's Original Copies. Printed for

Henry Herringman in the New Exchange.
In Folio. Price, bound, 14s.

The sound Believer. A Treatise of Evan-
gelical Conversion, discovering the work of
Christ's Spirit in reconciling a Sinner to God.
By Tho. Shepard. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d.

The Poor Man's Rest ; founded upon
Motives, Meditations, and Prayers, expressing

true Consolation in all times of affliction. By
Jo. Norden. In Twelves. Price, bound,
IS. Both printed for Andrew Crook.

Mystagogus Poeticus, or The Muses' Inter-

preter ; explaining the Historical Mysteries
and Mystical Histories of the antient Greek
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and Latine Poets, etc. To which is prefixed,

The Genealogy of the Heathen Gods. By

Alexander Ross. Printed for John Martyn,
S. Mearne, and H. Herringman, at the Bell

in St. Paul's Churchyard, in Little Britain,

and the New Exchange. In Octavo. Price,

bound, 3s. 6d.

Anglice Notitia, or The present state of

England, together with divers Reflections

upon the ancient state thereof. By Edward
Chamberlayne, Doctor of Laws. Enlarged

in two Volumes. Printed for John Martyn
at the Bell in St. Paul's Churchyard. In

Twelves. Price, bound, 5s.

The English Rudiments of the Latine

Tongue explained by Question and Answer
;

which are so formed that a Child, omitting

altogether the Questions, may learn only the

Answers ; and be fully instructed in the Rudi-

ments of the Latine Tongue. By William
Dugard. Printed for Francis Eglesfield

at the Marigold in St. Paul's Churchyard.

In Octavo. Price, bound, [?] is.

The Greatness of the Mystery of Godli-

ness ; together with Hypocrisie discovered

in its nature and workings. By Cuthbert

Sidenham, Minister of the Gospel at New-
castle upon Tyne. Printed for Robert Boul'

ter at the Turk's Head in Comhill. In

Twelves. Price, bound, 2s.

Poems. Written by the Right Reverend

Dr. Richard Corbet, late Lord Bishop ox

Norwich. The Third Edition. Printed for

William Crook at the Green Dragon, with-

out Temple Bar. In Twelves. Price, bound.

IS.

A Collection of private Devotions, in the

practice of the ancient Church, called ' The

Hours of Prayer': as they were, after this

manner, published by Authority of Queen

£//z., 1560. Taken out of the holy Scrip-

tures, the ancient Fathers, and the Divine

Service of our own Church. Printed for R.

Royston ; and sold by Will. Cadman at the

Pope's Head in the New Exchange. In

Twelves. Price, bound, 2s.

The History of Justine. Translated into

English by Robert Codrington, M.A.

Printed for Thomas Sawbridge at the

Three Flower de Luces in Little Britain. In

Octavo. Price, bound, 3s.

Amoris Effigies, sive Qjuid sit Amor ? effla-

gitanti Responsum Roberti Waring, ex .(^de
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Christi Oxon, Art. Mag., et Academic Pro-

curatoris. Printed for Thomas Sawbridge
in Little Britain. In Twelves. Price, bound,

lod.

Cambyses, King of Persia. A Tragedy.

By Elkanah Settle. Printed for William
Cadman at the Pope's Head in the New
Exchange. In Quarto. Price, stitcht, is.

The Honour of Chivalry, or The famous

and delectable History of Don Bellianis of

Greece ; being now compleated in Three

Parts. Price, bound, 3s. Printed for Tho.
Passenger at the Three Bibles on London

Bridge ; and Francis Kirkman, next door

to the Prince's Arms in St. Paul's Church-

yard.

A new Help to Discourse ; or Wit, Mirth,

and Jollity, intermixt with more serious

matters. Printed by T. J. and sold by Peter

Parker in Pope's Head Alley, in Cornhill.

Price, bound, is. 6d.

ASermon Preached, before the King,at A^^fw-

market, October %, 167 1. By the Honourable

John North, Fellow of Jesus Colledge in

Cambridge. Printed by his Majesties special

Command. The Second Edition. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Sold by Edward Story,
Bookseller in Cambridge.

LAW.

THE Duty and Office of High Con-
stables of Hundreds, Petty Constables,

Tything Men, and such inferiour Min-
isters of the Peace. With the several Duties

and Offices of Church-Wardens, Overseers

and Collectors for the Poor, of Surveyors for

amending the High Ways, and Distributors

of the Provision for the destruction of noisom

Fowl and Vermin. First Collected by William
Lambard, in the Reign of Queen Elizabeth

;

and now enlarged with many useful Additions

according to the succeeding Statutes. By R.
Turner, Gent. Sold by Robert Clavell in

Cross Keys Court, and Thomas Sawbridge
at the Three Flower de Luces, in Little Britain.

In Twelves. Price, bound, is.

ADVERTISEMENTS.

MATHEMATICAL Instruments.

Meridian Compasses of all sorts

and sizes in Brass and Wooden
boxes, all sorts of running Glasses,

Azimuth Compasses, Amplitude Variation

Compasses, Semi-Circles, Z)i?wj-Quadrants,

Cros[s]-staves for forward and backward Ob-
servations, Gunter's Cross-Staffs, Gunters Bows,

Hood's Bows, Ploughs, Removing Quadrants,

Triangular Quadrants, Inclinatory Needles for

finding the Latitude of a place without Obser-

vation of Sun Moon or Stars, Universal Ring-

Dyals for the Hour of the Day and Latitude

of the place, Gunter's Sectors, Gunters Rules,

plain Scales, Scimical Quadrants, Rules for

Carpenters Gunners and other Artificers,

Horizontal Dials and Pocket Sun-Dials for

any Latitude, Gunner's Rules Heights and Cal-

lapers. Brass Compasses of all sorts. Dividers,

Gaging Rods, plain Tables, Theodolites, Cir-

cumferenters. Loadstones, Globes with Sphears

of the Heavens, etc. Microscopes and Teles-

copes, Lamps, Perspective Glasses, Maps of

the World of all sizes, and of any particular

Country ; with any other Mathematical In-

struments whatsoever. To be sold by John
Seller in Exchange Alley, in Cornhill.

These are to Advertise all those that are,

or desire to be, concerned in Mr. Ogilby's
' English Atlas,' That his Second Volume,

America, hath been lately published : so that

they are desired to repair to the Author's

house in White Fryars, or to Mr. Robert

Pask, Stationer, in Lumbard street ; where

they shall receive the forementioned Volume.

And also a Paper that will inform them of his

Intentions concerning his third Volume, Great

Britain. And for the better ease and con-

venience of those of the Gentry that live far

remote, he hath appointed several noted Book-

sellers in many of the chief Towns of England;

to whom they may repair for further satisfac-

tion, and see a Specimen of each Volume which

is already finished.

Collected by Robert ClavcII, Bookseller, in Cross Keys Court, in

Little Britain.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Easter Term, 1672.

Licensed May 13. 1672. Roger L'Estrange.

I

DIVINITY.

TWO Sermons lately Preached, at the

Assizes, in St. Maries Church in

Leicester \ the former March 23.

1670., the later July 27. 1671.

By Robert Harrison, M.A. Printed for

Thomas Sawbridge at the Three Flower

de Luces in Little Britain. In Quarto. Price,

stitcht, IS.

The Christian's Labour and Reward, or

A Sermon, part of which was Preached at

the Funeral of the Right Honourable the

Lady Mary Vere, Relict of Sir Horace Vere,

Baron of Tilbury, on the loth of January

167 1, at Castle Hevingham in Essex. By
William Gurnall, M.A. Printed for Ralph
Smith at the Bible under the Piazza of the

Royal Exchange, in Comhill. In Octavo.

Price, bound, is. 3d.

Vindicite Veritatis, or An impartial account

of two late Disputations between Mr. Dail'

son, late Minister of Sandwich in Kent., and

Mr. Ives of London., upon this Question

(viz.), Whether the Doctrine of some true

Believers' final Apostacy be true, or no .''

Published to prevent false reports. To-
gether with an Appendix, in which the said

Question is more fully resolved in the Affir-

mative ; and the absurdities of the Negative

Opinion detected from the Pens of divers of

the most eminent Patrons of it, as being guilty

of the highest Antinomianism. In Octavo.

Price, bound, is. 4d. Sold by Booksellers.

A Plat for Mariners, or The Sea-man's

Preacher. Delivered in several Sermons upon

Jonah's Voyage. By John Ryther, Preacher

of God's Word in Wapping, near London.

Printed for Dorman Newman at the King's

Arms in the Poultrey. In Octavo.
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A Sermon preached, at the Spittle, upon
Tuesday in Easter week, 1672. By Tho.
Hackett, D.D., formerly Deane of Corke in

Ireland, now Vicar of Chestlunt in Hertford-

shire, and Chaplain in Ordinary to his

Majesty. Printed for B. Tooke at the

Ship in St. Pauls Churchyard. Price 6d.

A Treatise of Sacramental Covenanting

with Christ ; shewing the Ungodly their

contempt of Christ, in their Contempt of

the Sacramental Covenant : and calling them
(not to a prophation of this holy Ordinance,

but) to an understanding, serious, entire.

Dedication of themselves to God in the

Sacramental Covenant ; and a believing Com-
memoration of the Death of Christ. By Jo.
Rawlet, Minister of IViggin in Lancashire.

Printed for John Sims at the King's Head,
at Sweeting's Alley end, in Comhill. In Octavo.

Price, bound, is. 6d.

The sure Mercies of David, or A Second
Part of ' Heart Treasure.' Wherein is con-

tained the sum and substance of Gospel
Mercies purchased by Christ, and promised
in the Covenant of Grace. Together with

the several ways how they are made sure to

all the Heirs of Promise ; and how they are

to be improved, for the Saints' Fort and
Defence, Setlement and Incouragement, in

shaking and backsliding times. Being the

fruit of some Meditations upon Isaiah 55.3.
By O. Heywood. In Octavo. Price, bound,

2S.

A Plea for the Godly. Wherein is shewn
the Excellency of a Righteous Person. By
Thomas Watson, Minister of the Gospel.

Price IS. Both printed for Thomas Park'
hurst at the Three Crowns and Bible in

Cheapside.

The Christian Monitor, earnestly and com-
passionately perswading Sinners unto true and
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timely Repentance, by the serious view of the

seven following weighty Considerations. i.

The stupendious love of God unto Man in

Christ Jesus. 2. The great danger of despair
;

and greater, of presumption. 3. The sweet-

ness, easiness, and pleasantness, of the ways of

God. 4. The falshood and flattery of the

ways of Sin. 5. The safe, joyful, and blessed,

state of the Righteous. 6. The dangerous

and most deplorable state of the Wicked.

7. The shortness and uncertainty of Life,

terrours and amazement of an unprepared

Death, and Eternity of punishments after

Death. Generally useful for all private

Families. By Tho. Fettiplace. Printed

for W. Miller at the Gilded Acorn in St.

Paul's Churchyard. Price, bound, is. 6d.

An Alarm to Unconverted Sinners. In a

serious Treatise shewing, i . What Conversion

is not, and correcting some mistakes about

it. 2. What Conversion is, and wherein it

consisteth. 3. The necessity of Conversion.

4. The Marks of the Unconverted. 5. The
Miseries of the Unconverted. 6. Directions

for Conversion. 7. Motives to Conversion.

Whereunto are annexed. Divers practical

Cases of Conscience judiciously Resolved.

By Joseph Alleine, late Minister of 'Taun-

ton. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

More Reasons for the Christian Religion,

and no Reason against it ; or A Second
Appendix to the ' Reasons of the Christian

Religion.' Being, First, an Answer to a

Letter, from an unknown person, charging

the holy Scriptures with contradictions.

Secondly, some Animadversions on a Trac-
tate de Feritate, Written by the Noble and
Learned Lord Edward Herbert, Baron of
Cherbery, etc., and printed at Paris, 1624;
and at London, 1633. Resolving twelve

Questions about Christianity. In Twelves.
Price, bound, is. Both printed for Nevil
Simmons at the Prince's Arms in St.

Paul's Churchyard.

A Sermon Preached at the Visitation held

at High Wickham in the County of Bucks,
May 16. 1 67 1. Wherein the Ministers'

Duty is remembred, their Dignity asserted,

Man's reconciliation with God urged. By
Samuel Gardner, Chaplain to His Majesty.

Price, stitcht, 6d. Sold by Nath. Ranew
at the King's Arms in St. Paul's Churchyard.
The Tridentine Gospel, or Papal Creed,
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made at Trent, and promulgated at Rome by
Pope Pius IV., exhibited and demonstrated

to be New, Heterodox, and Antichristian.

In a Sermon by William Ramsay, Priest

of the Church of Rome, now Minister of the

Church of England. Printed for Francis
Smith at the Elephant and Castle, without

Temple Bar ; and Henry Mortlock at the

Phoenix in St. Paul's Churchyard. In

Quarto. Price, stitcht, 6d.

The Book of Psalms in Prose and Meeter,

Together with the New Testament of our

Lord and Saviour Jesus Christ, in the Welsh
Tongue. In Octavo. Price, bound, 4s.

Printed for Samuel Gellibrand at the Ball

in St. Paul's Churchyard.

la-yadov, or Divine Goodness Explicated

and Vindicated from the Exceptions of the

Atheist. Wherein also the consent of the

gravest Philosophers with the holy and in-

spired Penmen in many of the most important

Points of Christian Doctrine is fully evinced.

By Richard Burthogge, Doctor in Physick.

Printed for James Collins at the King's

Arms in Ludgate street. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d.

Holy Breathings under the sense of Sin,

or An undeniable acknowledgment of the

sinful estate of Man ; as he is naturally

descended from the loins of his first Parents.

Together with a Sovereign Preparative toward

a blessed Eternity. Composed by Tho.
Price, Gent. Printed for Obed Smith at

the Elephant and Castle, without Temple
Bar ; and sold by T. Sawbridge in Little

Britain. In Octavo. Price, bound, is.

HISTORY.

THE History of Henry the Fourth, sur-

named The Great, King of France
and Navarre. Written Originally in

French by the Bishop of Rhodez, once Tutor
to his now most Christian Majesty. Newly
put into English. Printed for John Martyn,
and H. Herringman, at the Bell in St. Paul's

Churchyard, and in the New Exchange. In

Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

A Discourse of the Original, Country,
Manners, Government, and Religion, of the

Cossacks. With another of the Prascopian

Tartars ; and the History of the Wars of
the Cossacks against Poland. Printed for
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Hobart Kemp at the Ship in the Upper
Walk of the New Exchange. In Octavo.

Price, bound, is. 6d.

A Continuation, or Second Part, of ' The
pleasant and delightful History of Reynard

the Fox '
; containing much matter of pleasure

and content. Printed for Edward Brewster
at the Crane in St. Paul's Churchyard. In

Quarto. Price, stitcht, lod.

The History of the Managements of

Cardinal Julio Mazarine, chief Minister ot

State of the Crown of France. Written in

Italian by Count (Galeazzo) Gualdo Priorato

;

and Translated according to the Original. In

the which are related the principal Successes

that happened from the beginning of his

Management of Affairs till his Death.

Printed for George Calvert and Sam.
Sprint at the Ball in Duck lane ; and

Christopher Wilkinson at the Black Boy,

over against St. Dunstan's Church, in Fleet

street. In Twelves. Price, bound, 2s.

PHVSICK.

THE Diseases of Women with Child and

in Child-bed ; as also the best Direc-

tions how to help them in Natural

and Unnatural Labours ; with fit Remedies

for the several Indispositions of new-born

Babes. Illustrated with divers fair Figures,

newly and very correctly engraven in Copper.

A Work much more perfect than any yet

extant in English ; being necessary for

all Chirurgeons and Midwives that practise

this Art. Written in French by Francois

Mauriceau, etc. Translated, and enlarged

with some Marginal Notes, by Hugh
Chamberlain, M.D., and Physician in

Ordinary to his Majesty. Sold by Robert
Clavell, William Cadman, and Benjamin
Billingsley, Booksellers.

The Chirurgical and Anatomical Works
of Paul Barbette, M.D., Practitioner at

Amsterdam. Composed according to the

Circulation of the Blood, and other new
Inventions of the Moderns. Together with

a Treatise of the Plague, illustrated with

Observations. Translated out of Low-Dutch
into English. Printed for Moses Pitt at

the White Hart in Little Britain. In Octavo.

Price, bound, 3s. 6d.

The Ladies Delight, or A rich Closet of
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Experiments and Curiosities ; containing the

Art of Preserving and Candying both Fruits

and Flowers. Together with. The exact

Cook, or The Art of Dressing all sorts of

Flesh, Fowl, and Fish. By Hannah WoIIcy.
To which is added, The Ladies Physical

Closet, or Excellent Receipts and rare Waters
for Beautifying the Face and Body. Printed

for Nath. Crouch in Exchange Alley, in

Cornhill. In Twelves. Price, bound, is. 6d.

A Treatise of Wounds in general ; more
particularly of Gunshot-Wounds. Principally

published for the benefit of young Chirugeons

in the Navy Royal. By Richard Wiseman,
one of his Majesties Serjeant Chirurgeons.

Printed for Richard Royston at the Angel
in St. Paul's Churchyard. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d.

The American Physician, or A Treatise

of the Roots, Plants, Trees, Shrubs, Fruit,

Herbs, etc. growing in the English Planta-

tions in America. Describing the Place,

Time, Names, Kinds, Temperature, Vertues,

and Uses, of them, either for Diet, Physick,

etc. Whereunto is added, A Discourse of the

Cacao Nut Tree, and the use of its Fruit
;

with all the ways of making the Chocolate.

By W. Hughes. Printed for W. Crook at

the Green Dragon, without Temple Bar. In

Twelves. Price, bound, is.

Scarborough Spaw Spagirically Anatomized
;

Together with a New Year's Gift for Doctor
IVitty. Both by George Tonstall, Doctor
of Physick. In Octavo. Printed for the

Author, and sold by Richard Chiswell in St.

Paul's Churchyard.

POETRY AND PLAYS.

THE Dumb Lady, or The Farrier made
Physician, as it was Acted at the

Theatre Royal. By John Lacy, Gent.

Printed for Thomas Dring at the White
Lyon in Fleet street. In Quarto. Price,

stitcht, IS.

All Mistaken, or The Mad Couple. Acted
by His Majesties Servants at the Theatre

Royal. Written by the Honourable James
Howard, Esq. In Quarto. Price, stitcht, is.

The Generous Enemies, or The Ridiculous

Lovers. A Comedy, as it is Acted at the

Theatre Royal by his Majesties Servants. By

John Cory, Gent. In Quarto. Price, stitcht,
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IS. Both printed for James Magnes in

Russel street, near the Piazza in Covent

Garden.

The Soul's Warfare, Comically digested

into Scenes. Acted between the Soul and her.

Enemies : Wherein she cometh off Victrix,

with an Evangelical Plaudit. Printed for

Allen Banks at the St. Peter at the West
end of St. PauVs. In Quarto. Price, stitcht,

6d.

MATHEMA TICKS.

PANORGANON, or An Universal Instru-

ment, performing all such Conclusions

Geometrical and Astronomical as are

usually wrought by the Globes, Spheres,

Sectors, Quadrants, Planispheres, or other the

like instruments yet in being, with ease and ex-

actness : some use[s] whereof are exemplified

in the Solution of such Problems as are of

frequent use in the practice of Geometry,

Astronomy, Dialling, Geography, Trigono-

metry, Projection, etc. By William Ley'
burn, Philom. Printed for William Birch,

at the corner of the Poultrey, at the Lower end

of Cheapside. In Quarto. Price, bound, 4s.

Ephemerides of the Coelestial Motion for

the Years of our Lord God, 1672, 1673,

1674, 1675, 1676, 1677, 1678, 1679, 1680,

168 1. By John Gadbury. Printed for the

Company of Stationers. In Quarto. Price,

bound, 6s.

A Table of Ten Thousand Square Numbers,
namely, of all the Square Numbers between

O. and an Hundred Millions ; and of their

Sides or Roots, which are all the whole

Numbers between O. and Ten Thousand.
With an Appendix concerning the Endings,

or Last Figures, of all Square Numbers. By

John Pell, D.D. Printed for Moses Pitt

at the White Hart in Little Britain. In Folio.

Price, stitcht, i8d.

MISCELLANIES.

A MAP of the Seventeen Provinces (in

Imperial Paper), in which the situa-

tion and distance of the principal

Cities, Towns, Rivers, Castles, and other

remarkable places, are exactly described. All

which, with much care and diligence, was

Collected from the large Provincial Maps, by
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Rob. Morden at the Atlas in Cornhill \ and

by William Berry at the Globe, near the

New Exchange, in the Strand. Price, is.

Learn to Lie Warm, or An Apology for

that Proverb, ' Tis good sheltring under an

old Hedge '

; containing Reasons wherefore a

Young Man should Marry an Old Woman.
Written in a Letter to K. D., by the Com-
mand of a Person of Honour. Printed for

W. Gilbert at the Half Moon in St. PauPs
Churchyard. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

An Account of Marriage, or The Interests

of Marriage considered and defended against

the unjust Attaques of this Age. In a Letter

to a Friend. Printed for Allen Banks at

the St. Peter at the West end of St. Paul's.

In Twelves. Price, bound, 6d.

A Comparison between the Eloquence of

Demosthenes and Cicero. Translated out of

French. In Octavo. Price, bound, is. 4d.

A short and sure Guide in the practise of

raising and ordering Fruit trees. Being the

many years Recreation and Experience of

Francis Drope, Batchelour in Divinity, late

Fellow of Magdalen Colledge in Oxford. In

Octavo. Price, bound, is. Both printed

for Richard Davis in Oxford.

Toleration not to be abused, or A serious

Question Soberly Debated, and Resolved upon

Presbyterian Principles. Printed for James
Collins at the King's Arms in Ludgate street.

In Quarto. Price, stitcht, 6d.

The Spirit of the Quakers tried according

to that Discovery it hath made of it self in

their great Prophet and Patriarch, George Fox,

in his Book, entituled, ' The Great Mystery of

the great Work, etc' Printed for Maurice
Atkins. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

The Atheist silenced, or The Existence of

a Deity, and his Creation and Government
of the World, demonstrated from Reason

and the Light of Nature only. In a plain

and Mathematical Method, by Axioms and

Theorems. With an Appendix touching the

most proper Method of Preaching the Gospel

among the Heathens. By J. M., M.A.
Printed for Daniel Brown, next door to

the Queen's Head, without Temple Bar. In

Octavo. Price, bound, is.

Chaucer's Ghost, or A Piece of Antiquity,

containing twelve pleasant Fables of Ovid.
Penned after the ancient manner of Writing

in England ; which makes them prove Mock-
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Poems to the present Poetry. With the

History of Prince Corniger, etc. Printed for

R. Mills at the Pestle and Mortar, without

Temple Bar. In Octavo. Price, bound, is.

The Gentleman's Companion, or A Charac-

ter of true Nobility and Gentility, in the way
of Essay. By a Person of Quality. Printed

for Rowland Reynolds at the Sun and Bible

in the Poultrey. In Twelves. Price, bound,

2S.

The Bloody Murtherer, or The Unnatural

Son his just Condemnation at the Assizes held

at Monmouth, March 8. 1671. With the

suffering of his Sister and Servant for the

Murther of his Mother : for which the said

Son was Prest to Death, his Sister Burnt, and

his Boy Hang'd. With a true Account of

their Trials, penitent Behaviour, Prayers,

Speeches, and Circumstances thereunto relat-

ing : with Letters of several worthy Divines.

Printed for Jonathan Edwin at the Three

Roses in Ludgate street. In Octavo. Price,

stitcht, 6d.

A Pen pluckt from an Eagle's Wing, or

The most swift, compendious, and speedy.

Method of Short-writing that was ever yet

Composed. The Author, Will. Mason,
Teacher of the said Art in 'Talbot Court, in

Gracechurch street. Printed for the Author
;

and sold by Brabazon Aylmer at the Three

Pigeons in Cornhill, at 5s. bound, by reason

the Characters are all writ with a Pen.

LIBRI LATIN/.

VINmCM Epistolarum S. Ignatii.

Autore Joanne Pearson, S.T.D.

Accesserunt EpistoU Isaaci Vossii
ad Andr. Rivetum. In Quarto. Price,

bound, 8s.

Apologia pro S. Ecclesite Patribus ; adversus

Joannem Dallaeum 'D(? Fsu Patrum, etc' Ac-
cedit Apologia pro Ecclesia Anglicana ; adversus

nuperum Schisma. In Quarto. Price, bound,

6s. Both printed for W. Wells and Rob.
Scot at the Prince's Arms in Little Britain.

De Anima Brutorum qute Hominis Vitalis ac

Sensitiva ^j/Exercitationes Duas. Prior Physio-

logica, ejusdem Naturam, Partes, Potentias, et

Affectiones, tradit. Altera Pathologica, Morbos

qui ipsam, et sedem ejus primariam, nempe cere-

brum et nervosum genus ajficiunt explicat, eor-

umque Therapeias instituit. Studio Thomae
II., No. 9

Willis, M.D., Philosophias Natural. Profess.

Sidleian Oxon, necon incliti Med. Coll. Lond.,

et Societ. Reg. Socii. Printed for Richard

Davis in Oxford. In Quarto.

Joannis Miltoni Angli, Artis Logics

Plenior Institutio, ad Petri Rami Methodum.

concinnata. Adjecta est Praxis Analytica et

Petri Rami Vita. Libris Duobus. In Twelves.

Price, bound, 2s.

De Argumentorum Inventione Libri Duo :

quorum Prior agit De Inventione Logica
;

Alter De Inventione Rhetorica. In Studiosas

Juventutis tam Scholastics quam Academias

usum conscripti, ab Autore Gulielmo
Walker, Scholas Granthamiensis, in Agro
Lincolniensi, Magistro. Printed for Joseph
Clarke at the Star in Little Britain. In

Octavo. Price, bound, is.

Christus I'riumphans. Comoedia Apoca-
lypica. Autore Joanne Foxo Ang., Editore

T. C, Sidn. Collegii, A.M. Printed for

Robert Clavell in Cross Keys Court, in Little

Britain. In Octavo. Price, bound, is.

Lectiones Octodecim CantabrigiiC in Scholis

publicis, habitue ; in quibus Opticorum Phce-

nomenum genuin^e rationes investigantur ac

exponuntur. Annexae sunt Lectiones aliquot

Geometricte. Ab Isaaco Barrow, Socio

Collegii S. Trinitatis, Matheseos Professore

Lucasiano, necnon Societatis Regias Sodale.

Printed for WaUer Kettilby at the Bishop's

Head in St. Pauls Churchyard. In Quarto.

Price, bound, 8s.

BOOKS REPRINTED.

THE Court of the Gentiles, or A Dis-

course touching the Original of

Humane Literature, both Philology

and Philosophy, from the Scriptures

and Jewish Church ; in order to a Demons-
tration of, I. The Pefection of God's Word
and Church Light. 2. The Imperfection

of Nature's Light, and mischief of vain

Philosophy. 3. The right use of Humane
Learning, and specially sound Philosophy.

Part I. Of Philology. The Second Edition

enlarged. By Theophilus Gale. Printed

for Thomas Gilbert in Oxford. In Quarto.

Price, bound, 5s.

Six Letters between the States of Holland

and the French King, and the Baron de
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Lisola and the Elector of Cologne. In Folio.

Printed for Jonathan Edwin at the Three

Roses in Ludgate street.

Joshua s Resolution to serve God with his

Family, Recommended to the practice of the

Inhabitants of S. Sepulchre's Parish, from the

24th Chapter of Joshua, verse 15. latter part.

By William Bell, D.D., Vicar there. Printed

for R. Tomlins at the Bible in St Paul's

Churchyard. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

A Scholastical History of the Canon of the

Holy Scripture, or The certain and indubitate

Books thereof, as they are received in the

Church of England. Compiled by Doctor

Cosin, Dean of Peterborough ; and Master of

St. Peters CoUedge in the University of

Cambridge, then sequestred ; and late Lord
Bishop of Duresm. Printed for Thomas
Sawbridge at the Three Flower de Luces

in Little Britain. In Quarto. Price, bound,

6s.

Aerius Redivius, or The History of the

Presbyterians ; Containing the Beginnings,

Progress, and Successes, of that active Sect.

Their Oppositions to Monarchical and Epis-

copal Government. Their Innovations in

the Church, and their Imbroilments of the

Kingdoms and Estates of Christendom in the

pursuit of their Designs, from the year 1536
to the year 1647. By Peter Heylyn, D.D.,

Chaplain to Charles the I., and II, Monarchs
of Great Britain. Printed for Christopher
Wilkinson; and sold by Thomas Archer
and Thomas Burell, under St. Dunstans
Church, in Fleet street, and John Croslcy in

Oxford. In Folio. Price, bound, los.

Deus Nobiscum. A Narrative of a great

Deliverance at Sea ; with the name[s] of the

Master, Ship, and those that suffered. Also

a Sermon Preached, on their Return, by

William Johnson, D.D., late Chaplain and
Sub Almoner to his Sacred Majesty. Printed

for Benjamin Tooke at the Ship in St.

Paul's Churchyard. In Octavo. Price,

bound, IS.

Two Treatises. The First, Of Blood-
letting, and the Diseases to be cured thereby.

The Second, Of Cupping and Scarifying, and
the Diseases to be cured thereby. By N.
Culpeper, M. Ruland, and A Cole.
Printed for William Jacob at the Black
Swan, next Bernard's Inne, in Holborn. In

Twelves. Price, bound, is.
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The Husbandman's Calling ; shewing The
Excellencies, Temptations, Graces, Duties,

etc. of the Christian Husbandman. Being

the substance of Twelve Sermons Preached

to a Country Congregation. By Richard
Steele, M.A. Printed for E. Calvert at

the Black Spread Eagle at the West end of

St. Paul's. In Octavo. Price, bound, 2s.

Two Treatises. The First, Of Death, on
I Cor. 15. 26. The Second, Of Judgment,
on 2 Cor. 5. 10, II. By Richard Baxter.
Printed for Nevil Simmons at the Prince's

Arms in St. Paul's Churchyard. In Octavo.

Price, bound, 2s.

Christ's Power over bodily Diseases,

Preached in several Sermons on Matth. 8.

5, 6, 7, 8, 9, 10, II, 12, 13. And Published

for the Instruction, especially of the more
ignorant people, in the great Duty of Pre-

paration for Sickness and Death. By Edward
Lawrence, M.A., Minister of the Gospel at

Baschurch in the County of Salop. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for Francis
Tyton at the Three Daggers in Fleet street.

Aphthonii Progymnasmata
;

partim a

Rodolpho Agricola, partim a (Joanne
Maria) Cantanaeo, Latinitate donata : cum
Scholiis R. Lorichius. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d.

Five Hundred Points of Good Husbandry,
Corrected and Newly Augmented. By
Thomas Tusser, Gent. In Quarto. Price

IS. Both printed for the Company of

Stationers.

The French Gardiner ; Instructing how to

Cultivate all sorts of Fruit-trees and Herbs

for the Garden. Together with Directions

to Dry, and Conserve, them in their Natural.

An accomplished Piece. Written Originally

in French ; and now Translated into English,

by John Evelyn, Esquire. Whereunto is

annexed, The English Vineyard Vindicated,

by John Rose : with a Tract of the Making
and Ordering of Wines in France. Printed

for Benjamin Tooke at the Ship in St.

Paul's Churchyard. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d.

The Works of the Pious and Profoundly

Learned Joseph Mede, B.D., sometime

Fellow of Christ's Colledge in Cambridge.

The Third Edition enlarged.

The Christian Sacrifice. A Treatise

shewing the Necessity, End, and Manner,
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of receiving the holy Communion. Together

with suitable Prayers and Meditations for

every Month in the year, and the principal

Festivals in memory of our blessed Saviour.

In Four Parts. The Second Edition en-

larged, with Additional Prayers. In Twelves.

Price, bound, 3s. 6d. Both Printed for

Richard Royston at the Angell in St. PauFs
Churchyard.

H Kati'»; A(a(^»j/c»j, Novum Testamentum.

Huic Editioni omnia difficiliorum Vocabu-

lorum Themata, quas in Georgii Pasoris
Lexico Grammatice resolvuntur, in margine

apposuit Carolus Hoole. Printed for Nath.
Ranew at the King's Arms in St. Paul's

Churchyard. In Twelves. Price, bound,

3s. 6d.

Two Centuries of select Hymns, collected

out of the Psalms, by W. B., M.A., and

Minister of the Gospel at St. Martin s in

Leicester. Printed for Francis Tyton at the

Three Daggers in Fleet street, and William
Cooper at the Pelican in Little Britain. In

Twelves. Price, bound, is. 6d.

Eighty Sermons Preached at the Parish

Church of St. Mary Magdalen, Milk street,

London ; whereof Nine of them not till now
Published. By the late eminent and learned

Divine, Anthony Faringdon, B.D., Divinity

Reader of his Majesties Chappel Royal of

Windsor. The Second Edition, Revised and

Corrected by the Author's Manuscripts. In

Two Volumes, with a large Table to both.

Printed for Richard Marriot. In Folio.

Price, bound, 24s.

Tuba Stentoro-phonica. An Instrument of

excellent use, as well at Sea as at Land. In-

vented, and variously experimented, in the

year 1670; and humbly presented to the

King's most Excellent Majesty, Charles the

Second, in the year 1671. By S. Morland.
The Second Edition. Printed for Moses
Pitt at the White Hart in Little Britain.

In Folio. Price, stitcht, is.

Samuelis Pufendorf Elementorum Juris-

prudentite Universalis Libri II. Una cum
Appendice De Sphera Morali, et Indicibus.

Printed for John Creed in Cambridge. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Youth's Tragedy. A Poem drawn up, by

way of Dialogue between Youth, the Devil,

Wisdom, Time, Death, the Soul, the Nuncius,

for the caution and direction of the younger
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sort. The Third Edition. By T. S. Printed

for John Starkey at the Mitre in Fleet street;

and F, Smith at the Elephant and Castle,

without Temple Bar. In Quarto. Price,

stitcht, 4d.

The Adventures of Five Hours. A Tragi-

comedy, as it is Acted at his Royal High-

ness the Duke of Tork's Theatre. The Third

Impression. Revised and Corrected by Sir

Samuel Tuke, Knight and Baronet.

Printed for Hen. Herringman in the New
Exchange. In Quarto. Price, stitcht, is.

The Works of Mr. Rees Prichard, some-

times Vicar of Llandovery in Carmarthen-

shire. Printed before in three Books : but

now printed together as one Book, though not

in the same order as formerly (for a reason

given in the Preface). With an Addition in

many things out of Manuscripts, not seen

before by the Publisher ; beside a fourth

Part, now the first time imprinted in Welsh.

Printed for Samuel Gellibrand at the Ball

in St. Paul's Churchyard. In Octavo. Price,

bound, 3s. 6d.

^SOp's Fables in English, illustrated with

no Sculptures by Francis Barlow. In Folio.

Price 8s. Sold by John Overton at the

White Horse, without Newgate : where you

may have divers new Maps of the Low Coun-
tries.

Ovid's Tristia. Containing five Books of

Mournful Elegies ; which he sweetly Com-
posed in the midst of his adversity, whilst he

lived in Tomos, a City of Pontus ; where he

died, after seven years Banishment from Rome.

Printed for Andrew Clark, and are to be

sold by Tho. Williams at the Golden Ball

in Hosier lane. In Octavo. Price, bound, is.

Mr. Perkins' Catechism ; with certain

practical Divinity Rules for a holy Conver-

sation, and the Christian's daily walk : and

Mr. R. Baxter's Winding-sheet for Popery.

Translated into the Welsh Tongue : all

stitcht together, eight sheets in Octavo.

Sold by Samuel Gellibrand at the Ball in

St. Paul's Churchyard.

The English Military Discipline exactly

described by Copper Cuts, in forty-eight

postures of the Musket, and six of the Pike.

With Instructions for all young Souldiers,

and such who have knowledge in the Military

Discipline. Wherein are set down the Con-

ditions and Qualities which are required in

I. 107



1672 Easter THE TERM CATALOGUES. 13 May

every several Officer of a private Company
;

and the manner of drawing up of Companies,

and placing them in Battel Rank. Sold by Rob.
Walton, and John Overton. In Quarto.

Price, stitcht, is.

Morning Exercise at Cripplegate, or Several

Cases of Conscience practically resolved by

sundry Ministers, Sept. 1661. Sold by

Edward Brewster at the Crane in St.

FauVs Churchyard. In Quarto. Price,

bound, 7s.

The Devout Communicant exemplified in

his Behaviour before, at, and after, the Sacra-

ment of the Lord's Supper. More practical

and useful than any yet extant. Printed for

Thomas Dring at the White Lyon in Fleet

street. In Twelves. Price, bound, is.

LAW.

THE practice of the High Court of Chan-

cery. With the Nature of the several

Offices belonging to that Court : And
the Reports of many Cases, wherein Relief

hath been there had ; and where denied.

Printed for Abel Roper at the Sun, over

against St. Dunstans Church, in Fleet street.

In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Published this Term.

Heavenly-mindedness and Earthly-minded-
ness. In Two Parts. With an Appendix
concerning laying hold on Eternal Life. By
John Rowe, Minister of the Gospel, formerly

Preacher at Westminster Abbey. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for Francis
Tyton at the Three Daggers in Fleet street.

ADVERTISEMENT.

THOSE highly approved Pills, called

Filula in omnes Morhos, or Pills

against all Diseases, prepared only

by M. Bromfield, being admirable

for cure of the Head-ach, Palsie, Jaundies,

Scurvey, Dropsies, Venereal Diseases, Worms,
King's Evil, Green Sickness, Mother-Fits,

Weakness of the Reins, Stone, Gout, etc. are

sold by H. Brome at the West end of St.

Paul's Church ; by the Author in Plow yard,

in Fetter lane ; and [at] other appointed

places in England. Price 6s. the whole Box,

containing near eighty Pills ; and 3s. the

half Box : with Books directing the taking

of them, and declaring their Virtues and

Use.

Collected by Robert Clavell, Bookseller, in Cross Keys Court, in Little Britain.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published in London in Trinity Term, 1672.

Licensed June 24. 1672. Roger L'Estrange.

M
DIVINITY.

ANUDUCTIO ad Cxlum, or A Guide

to Eternity ; extracted out of the

Writings of the Holy Fathers and

Ancient Philosophers. Written Ori-

ginally in Latin by John Bona, a Cistercian

Abbot ; and now done into English. In

Octavo. Price, bound, 2s. Printed for

Henry Brome at the Gun at the West end

of S. PauVs.

A companion to the Temple and Closet,

or A help to private Devotion ; in an essay

upon the daily Offices of the Church. Printed

for Henry Brome at the Gun at the West

end of S. Pauls ; and Robert Clavell in

Cross Keys Court, in Little Britain.

The Canticles, or Song of Solomon, para-

phrased and explained by divers other Texts

of Scriptures. Very useful. By the Learned,

Reverend, and Faithful, Minister of Christ,

Mr. Arthur Hildersham of Ashby de la

Zouch. As also the sime, together with the

two Songs of Moses, and the Song of

Deborah, collected into Metre. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for Robert Clavell

in Cross Keys Court, in Little Britain.

A Treatise of the difference between the

Temporal and Eternal. Composed in Spanish

by Eusebius Nieremberg, S.J. Translated

into English by Sir Vivian MuIIineaux.
In Octavo. Price, bound, 6s. Sold by

several Booksellers.

The Reasonableness of Scripture belief.

A Discourse giving some account of those

rational grounds upon which we receive the

Bible as the Word of God. By Sir Charles

Wolseley, Baronet. Printed for Nath.

Ponder at the Peacock in Chancery lane.

Bishop Bramhall's Vindication of himself
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and the Episcopal Clergy from the Presby-

terian charge of Popery, as it is managed by

Mr. Baxter in his ' Treatise of the Grotian

Religion.' With a Preface shewing what

grounds there are of fears and jealousies of

Popery. Printed for James Collins at the

King's Arms in Ludgate street.

A Manual, or Three small and plain

Treatises of Divinity. Translated and col-

lected out of the Ancient Writers, for the

private use of a most noble Lady, to preserve

her from the danger of Popery. By the most

Reverend Father in God, John, Lord Arch-
bishop of York. In Twelves. Price, bound,

IS. Sold by Joseph Clarke, and Ralph
Needham, in Little Britain.

JacoFs Ladder, or The devout Soul's

ascension to Heaven in Prayers, Thanks-
givings, and Praises. In Four Parts, viz.

I. Private Devotions. 2. Family Devotions

for every day in the week. 3. Occasional

Devotions. 4. Sacred Poems upon select

subjects. Illustrated with Sculptures. By

Jo. Hall, B.D. In Twelves. Price, bound,

IS. Printed for Nath. Crouch in Exchange

Alley in Cornhill.

A Treatise of the incomparableness of God
in his Being, Attributes, Works, and Word,
opened and applied. By George Swinnock,
M.A. In Octavo. Price, bound, 2s. Printed

for Thomas Parkhurst at the Three Crowns
and Bible in Cheapside.

The Evil Tongue tried, and found guilty;

or The hainousness and sinfulness of a de-

faming and backbiting tongue, proving it to

be a most pernicious and grievous plague to

mankind. By Stephen Ford, Minister of

the Gospel in London. Price, bound, is. 6d.

Printed for Nath. Crouch in Exchange

Alley, in Cornhill.

Sacrilegious desertion of the Holy Ministry
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rebuked ; and tolerated preaching of the

Gospel vindicated. In answer to a Book,

called, ' Toleration not to be abused '
; with

counsel to the Non-Conformists, and petition

to the pious Conformists. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for Nevil Simmons
at the Feathers in S. PauFs Churchyard.

Domus mea, Domus Orationis. A Sermon

preached, in the Cathedral of S. Peter in Exon,

on Palm Sunday, An. Dom. 1672. By
William Gould. In Quarto. Price, stitcht,

6d. Printed for R. Royston in S. PauFs

Churchyard.

The Anatomy of Infidelity, or An Expli-

cation of the nature, causes, aggravations,

and punishment, of Unbelief. By the Author

of ' The Court of the Gentiles.' Price, 2s.

Printed for Giles Widdows, and Jonathan
Robinson, in S. Paufs Churchyard.

The explication of the Creed, the Ten
Commandments, and the Lord's Prayer.

With the addition of some Forms of Prayer.

By John Rawlet, Preacher of God's Word
at PFiggin in Lancashire. In Octavo. Price,

bound, lod. Printed for John Sims, at

Sweeting's Alley end, in Cornhill.

Isagoge ad Dei providentian, or A Pro-

spect of Divine Providence. By T. C,
M.A. In Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

Printed for Edward Brewster at the Crane
in S. Paul's Churchyard.

Characters in blood, or A bleeding Saviour

held out to a bleeding sinner. By Richard
Dyer! In Octavo. Price, bound, lod.

Printed for Thomas Sawbridge in Little

Britain.

A Sermon preached in Clerkenwell Church,
Dec. 10. 1 67 1. Asserting the necessity of

Christian charity, and to prevent mistakes.

By William Rolls, B.D. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for William Birch at

the lower end of Cheapside.

A Sermon preached at the Funeral of that

faithful Servant of Christ, Robert Bretton, D.D.,
Febr. 20. 1672. By Richard Parr, D.D.
In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Nath. Brooke at the Angel in Cornhill.

The Saints' Perseverance asserted, and
vindicated from the exceptions against it

;

occasioned by two Conferences upon that

point, published by Mr. Ives. By Tho.
Danson, Fellow of Magd. Colledge, Oxon.

In Octavo. Price, stitcht, 6d. Printed for
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Tho. Parkhurst at the Three Crowns and

Bible in Cheapside.

A plain and brief Explanation upon the

Church Catechism, different from what hitherto

hath been extant. Wherein the first Elements

and Grounds of Religion are reduced to such

plain and familiar Questions and Answers as

are obvious to the meanest capacity. To
which is added, A plain useful Tract of

Confirmation. By Nathaniel Blithe, Rector

of Dowesby in Lincolnshire. Price, is. 4d.

Printed for Edward Millington at the Bible

in Little Britain.

The Corrector corrected, or Mr. Danson s

late Book, referring to two Conferences be-

tween himself and Mr. Ives, about the Saints'

perseverance, detected.

HISTORY.

THE Institution, Laws, and Ceremonies,

of the most Noble Order of the

Garter, collected and digested into

one body. By Elias Ashmole, of the

Middle Temple, Esq., Windsor Herauld at

Arms. A work furnished with variety of

matter relating to Honour and Nobless.

Adorned with variety of Sculptures. In

Folio. Price, bound, il. los. Printed for

Nath. Brooke at the Angel in Cornhill.

The Hungarian Rebellion, or An Historical

Relation of the late wicked practises of the

three Counts, Nadasti, Serini, and Frangipani
;

tending to subvert the Government of his

present Imperial Majesty in Hungary, and

introduce the Mahometan : with their arraign-

ment, condemnation, and manner of being

executed for the same. Translated into

English by P. A., Gent. Price, bound, rs.

Printed for W. Gilbert at the Half Moon
in S. Paul's Churchyard, and Thomas
Sawbridge at the Three Flower de Luces
in Little Britain.

The Dutch Usurpation, or A Brief view

of the behaviour of the States General of the

United Provinces towards the Kings of Great

Britain. With some of their cruelties and

injustices exercised upon the Subjects of the

English Nation. Price, stitcht, 6d. Printed

for Jonathan Edwin at the Three Roses in

Ludgate street.

A Journey to Jerusalem, or A Relation of

the Travels of Fourteen English men, in the
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year 1669, from Scanderoon to Tripoly, Joppa,

Ramab, Jerusalem, Beth/e[he~\m, Jeric\K\o, the

dead Sea ; and back again to Aleppo. With

an exact account of all the remarkable places

and things in their Journey. Price is.

Printed for Nath. Crouch in Exchange

Alley, in Cornhill.

PHYSICK.

AURORA Chymica, or A Rational way
of preparing Animals, Vegetables, and

Minerals, for a Physical use ; by which

Preparations, they are made most efficacious,

safe, and pleasant, Medicines for the preser-

vation and Restoration of the life of Man.

Authore Edvardo Bolnest, Med. Reg. Ord.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for John Starkey at the Mitre in Fleet street,

near Temple Bar.

A farther account of Latham Spaw, in

Lancashire, as it may conduce to the Publick

advantage, under the favour of the illustrious

persons, the Proprietors of it. Printed for

Robert Clavell in Cross Keys Court, in Little

Britain.

POETRY AND PLAYS.

WESTMINSTER Drollery. The Second

Part ; being a compleat Collection of

all the newest and choicest Songs and

Poems at Court and both the Theatres. By
the Author of the First Part. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for W. Gilbert,

and Tho. Sawbridge, at the Half Moon in

S. Paul's Churchyard, and the Three Flower

de Luces in Little Britain.

Great Britain's glory, or A brief description

of the present State, Splendor, and Magnifi-

cence, of the Royal Exchange ; humbly pre-

sented to the several Merchants of London, etc.

By (Theophilus) Philalethes. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for Jonathan
Edwin at the Three Roses in Ludgate street.

The Miser. A Comedy, acted at the

Theatre " Royal. Written by Thomas
Shadwell. In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for Thomas Collins and John
Ford at the Middle Temple Gate, in Fleet

street ; and Hobart Kemp at the Ship in the

Upper Walk of the New Exchange.

The Rehearsal, as it was acted at the
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Theatre Royal. In Quarto. Price, stitcht,

IS. Printed for Thomas Dring at the

White Lyon in Fleet street.

The old Troop, or Monsieur Ragou, as

it was acted at the Theatre Royal. By John
Lacy, Gent. In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for William Crook, and Thomas
Dring, at the Green Dragon, without Temple
Bar ; and at the White Lyon in Fleet street.

MUSICK.

OBSERVATIONS upon a late Book, en-

tituled, 'An Essay to the advancement

of Musick, etc. Written by Thomas
Salmon M.A.' By Matthew Locke, Com-
poser in Ordinary to His Majesty, and

Organist of Her Majesties Chappel. In

Octavo. Price, stitcht, 6d. Printed for

John Playford near the Temple Church.

MA THEMA TICKS.

MILITARY and Maritime Discipline. In

Three Books. I. Military Observa-

tions for Horse and Foot, the Original

of Ensigns, the Postures of their Colours; with

Sir Francis Vere's Directions for Officers,

and A small Treatise of Invasion. By Cap-
tain Thomas Venn. Book II. Of Military

Architecture, and Fortifying of Towns ; with

Sir Sam. Morland, of Fortification. Book
III. Being the Compleat Gunner, in Three
Parts. Printed for Thomas Passenger at

the Three Bibles, and Benjamin Hurlock,
over against S. Magnus' Church, on London

Bridge. In Folio. Price, bound, 14s.

Perspective practical, or An easie method
of representing all things to the eye at a

distance, by the Rules of Art ; as Landskips,

Towns, Streets, Palaces, Churches, Castles,

Fortifications, Houses, Gardens, and Walks,

etc. Likewise Rules for placing all sorts of

Figures ; also a Treatise of Shadows, etc. :

useful for all Painters, Engravers, Architects,

Embroiderers, Carvers, Goldsmiths, Tapestry

Works, etc. Translated out of French ; and

illustrated with 1 50 Copper Cuts. Set forth

in English by Robert Pricke. Price, bound,

I2S. Printed for Robert Pricke at his Shop,

over against the Cross Keys, in White Cross

street ; and at the Golden Lyon in New
Cheapside, in Moorfields, near Bethlehem.
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MISCELLANIES.

A JUSTIFICATION of the present War
against the United Netherlands : where-

in the Declaration of His Majesty is

vindicated ; and the War proved to be just,

honourable, and necessary. The Dominion
of the Sea explained ; and His Majesties

Rights thereunto asserted. The Obligations

of the Dutch to England \ and their continual

ingratitude. Illustrated with Sculptures.

Written by Henry Stubbe, Physician at

Warwick. In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for Henry Hills, and John Starkey,
[at the Bell in St. PauPs Churchyard ; and] at

the Mitre in Fleet street, near Temple Bar.

The true Prophesies, or Prognostications, of

Michael Nostradamus, Physician to Henr^

II., Francis II., and Charles IX., Kings of

France ; and one of the best Astronomers

that ever were. A Work full of Curiosity and

Learning. Translated and Commented by

Theoph. de Garenci^res, Dr. in Phys. Colleg.

Land. Printed for the Author ; and sold by

several Booksellers. In Folio. Price, bound, 12s.

A Discourse written by Sir George
Downing, the King of Great-Britain's

Envoy Extraordinary to the States of the

United Provinces. Whereunto is added, A
Relation of some former and latter proceedings

of the Hollanders, by a meaner hand. Printed

for John Lutton at the Blew Anchor in the

Poultry. Price, bound, is.

Ludus Ludi Literarii, or School Boys'

Exercises and Divertisements, in forty-seven

Speeches. Some of them Latin, but most Eng-
lish ; spoken (and prepared to be spoken) in a

private School about London, at several Break-

ings up, in the year 1671. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for Tho. Parkhurst.
The Fiery Trigon revived. By the five

Oppositions of the two Superiour Planets,

Saturn and Jupiter, in the years 1672, 1673.
Declaring the miseries they menace to the

Dutch Nation, who are in their Climacterical

year. By Tho. Trigge, Gent., Student in

Physick and Astrology. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for Josiah Robinson
at Lincoln's Inn Gate, next Chancery lane.

New England's Rarities discovered in Birds,

Beasts, Fishes, Serpents, and Plants, of the

Country; with the Physical and Chyrurgical
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use of them. Illustrated with Cuts. By John
Josselyn, Gent. Printed for G. Widdows
at the Green Dragon in S. Paul's Churchyard.
In Octavo. Price, bound, is. 6d.

A Discourse concerning the Origine and
properties of Wind ; with an Historical

account of Hurricanes, and other tempestuous
Winds. By R. Bohun, Fellow of New Col.

Oxon. Printed for Tho. Bowman in Oxford.
In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

A new Chart of the Sea Coasts of England,
Flanders, Zealand, and Holland ; shewing all

the Sands, Shoals, Rocks, and dangers ; the
Bays, Roads and Harbors, Buoys, Beacons,
and Seamarks on the said Coasts. Described
byJohn Seller, Hydrographer to the King: and
sold in Exchange Alley, in Cornhill; and at the

Hermitage in Wapping. Price, uncoloured, is.

The City of Maestricht, with the present

Fortifications ; as it was lately surveyed and
presented to His Majesty. Sold by the said

John Seller; and Robert Robinson, near

Gray's Inn Gate, in Holborn. Price 6d.

An Essay about the Origine and Virtues of
Gems. Wherein are propos'd, and Histori-

cally illustrated, some Conjectures about the

consistence of the matter of Precious Stones,

and the subjects wherein their chiefest virtues

reside. By the Honourable Robert Boyle,
Esq. Price, bound, i8d. Printed for Moses
Pitt at the White Hart in Little Britain.

A Book of Titles, for the use of Apothe-
caries. Price 3s. Sold by William Birch
at the lower end of Cheapside.

A Collection of the Latin Primitives, dis-

posed into such order as may readily conduce to

the comprehension of the Language ; especially

that of the Classick Authors : with a Specimen
of the Derivatives. Designed for the use of
all Schools. In Octavo. Price is. Printed for

Nathaniel Brooke at the Angel in Cornhill.

LIBRI LATINI.

"^YNOAIKON, Sive Pandects Canonum S.S.

^mf Apostolorum et Conciliorum ab Ecclesia

Graca receptorum, nee non Canonicarum
S.S. Patrum Epistolarum. Una cum Scholiis

Antiquorum singulis eorum annexis, et Scriptis

aliis hue spectantibus
;

quorum plurima e

Bibliothecae Bodleiame, aliarumque MSS. Codi-
cibus nunc primam edita. Reliqua cum iisdem

MSS. summa Fide et diligentia collata. Totum
II., No. 10
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opus in Duos Tomos divisum, Gr., Lat. Guil.

Beveregius, Eccles. Anglicse Presbyter, re-

censuit, Prolegomenis munivit, et Annota-
tionibus auxit. Price 3I. los. Sold by
William Wells and Robert Scot at the

Prince's Arms in Little Britain.

Johannis Stearne, M. et J. V. D. De
obstinatione. Opus Posthumum, pietatem

Christiano-Stoicam, Scholastico more suadens.

Authore Henrico Dodwell, A.M., et Collegii

S.S. et Indiv. Trinitatis, juxta Dublin, non ita

pridem Socio. Dublinii. Excudit Benjamin
Took, Typographus Regius

;
prostant venales

apud Josephum Wild. Price, bound, 3s. 6d.

Guilielmi Ferrarii De Belh Batavico Libri

Duo. Accedunt etiam In Britanniarum Reges,

a Samothe usque ad Carolum Secundum, Disticha,

et Imperatorum ac Francorum Regum Chrono-

graphia. Printed for Will. Cadman in the

New Exchange. Price is. 6d.

Epistolte Du<e : quarum Altera De Moribus
ac Institutis Turcarum agit. Altera Septem Asia
Ecclesiarum notitiam continet. In Octavo.
Price, bound, is. 6d. Printed for Richard
Davis in Oxford.

BOOKS REPRINTED.

ADISCOURSE concerning the Idolatry

practised in the Church of Rome,
and the hazard of Salvation in the

Communion of it. In answer to some
Papers of a ' Revolted Protestant.' Wherein
a particular account is given of the Fanaticisms

and Divisions of that Church. The Third
Edition corrected. By Edward Stilling'

fleet, D.D., Chaplain in Ordinary to His
Majesty. In Octavo. Price, bound, 4s.

Printed for Henry Mortlock at the Phoenix
in S. Paul's Churchyard.
The Life and Reign of King Henry VIII.

Written by the Right Honourable Edward,
Lord Herbert of Cherbury. Printed for

J. Martyn, S. Mearne, and H. Herring'
man, in S. Paul's Churchyard, Little Britain,

and the New Exchange. In Folio. Price,

bound, 1 2s.

The Musical Companion. In Two Books.
The First Book containing Catches and
Rounds for three Voyces. The Second Book
containing Dialogues, Glees, Ayres, and Songs,

for two, three, and four, Voyces. Collected

The Term Catalogues, II,, No. 10 {

and published by John Playford, Practicioner

in Musick. In Quarto. Sold by John Play'
ford, near the Temple Church.

Youth's Behaviour, or Decency in Con-
versation amongst Men. In Octavo. Price,

bound, 9d. The Second Part of Youth's

Behaviour, or Decency in Conversation among
Women. With select Proverbs, Letters, etc.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Both
printed for William Lee at the Turk's Head
in Fleet street.

A short and true account of the material

passages in the first War between the English

and Dutch, since His Majesties Restauration.

Written by the Right Honourable the Earl

of Castlemaine. The Second Edition, aug-

mented and amended. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for H. Herringman in

the New Exchange.

A Discourse concerning the Beauty of Pro-

vidence. By John, Lord Bishop of Chester.
Price IS. Printed for Sam. Gellibrand at

the Ball in S. PauVs Churchyard.

A Concordance to the Holy Scriptures
;

with the various Readings both of Text and
Margin. In a more exact method then hath

hitherto been extant. By S. N. Sold by

G. Sawbridge, J. Martyn, R. Home,
H. Brome, R. Chiswell, R. Boulter, J.

Wright, and W. Jacob. In Folio. Price,

bound, 1 6s.

The Court of Curiosity. Wherein, by the

Algebra and Lot, the most intricate questions

are resolved ; and Nocturnal dreams and
visions explained, according to the Doctrine

of the Antients. To which is added, A
Treatise of Physiognomy. In Twelves.

Price, bound, 2s. Printed for W. Crook
at the Green Dragon, without Temple Bar.

Reliquiae Wottonian£ , or A Collection of
Lives, Letters, Poems ; with Characters of

Sundry Personages, and other incomparable

Pieces of Language and Art. Also addi-

tional Letters. By Sir Henry Wotton,
Knight. In Octavo. Price, bound, 5s.

Printed for F. Tyton, Th. Collins and

John Ford, Booksellers in Fleet street.

Symptomes of growth, and decay, in godli-

ness ; in eighty signs of a living, and dying,

Christian : with the causes of decay, and
remedies for Recovery. The Second Edition

enlarged. By Francis Smith. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for Francis
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Smith at the Elephant and Castle, without

Temple Bar.

Animadversiones in Libros Novi Testamenti.

Jam recens edits secunda cura Authoris.

Price, bound, 2s.

The Poetical Histories ; being a compleat

Collection of all the stories necessary for a

perfect understanding of the Greek and Latin

Poets, and other ancient Authors. Written

originally in French by the Learned Jesuit

P. Galtruchius. Englished, with many addi-

tions, by Marius D'Assigny, B.D. In Oc-
tavo. Price, bound, 3s. 6d. Both printed for

Moses Pitt at the White Hart in Little Britain.

Magnum in Parvo, or The Pen's perfection ;

inriched with variety of rare examples of all

the curious Hands written in this Kingdom.
With a new invented Alphabet of Verses, etc.

By Edward Cocker. In Quarto. Printed

for Thomas Rooks at the Lamb and Ink

Bottle in Ludgate street.

The Father's Counsel to his Son, an Ap-
prentice in London ; containing wholesome

Instructions for the management of a man's

whole life. The Second Edition enlarged.

By Caleb Trenchfield. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for H. Eversden, under

the Crown, Tavern, in West Smithfield.

The Emblem of Ingratitude, or The
Hollanders' Cruelties detected. In Octavo.

Bound I s.

The Grounds and Occasions of the con-

tempt of the Clergy and Religion enquired

into, in a Letter to R. L. With Observations

on the Answer to the said Letter, in a Second
Letter to R. L. Mr. Hobbes' State of Nature
considered, in a Dialogue between Philautus

and Timothy. To which are added. Five

Letters from the said Author of ' The con-

tempt of the Clergy.' All three bound
together. In Octavo. Price 5s. Printed

for Nath. Brooke at the Angel in Cornhill.

Now ready to be published, A Collection

of Sermons preached before the King at

WTiitehall \ together with a Sermon before

the House of Peers, immediately after the

Fire. By Seth, Lord Bishop of Sarum.
In Octavo. Sold by James Collins at the

King's Arms, [in Ludgate street,"] within

Ludgate, 1672.

An Advertisement concerning Mr. Poole's

Synopsis.

WHEREAS the Subscribers have

generally signified their Appro-
bation and Acceptance of Mr.
Poole's last Proposition for a

Fourth Volume of his Synopsis, lately

printed and dispersed : but many of them
have not testified their acceptance of it by
Subscription, as was desired and expected

;

they are intreated (as they would prevent

delays in the work) to send up to Mr.

Poole, at the Gate House of S. Johns Close

in London, with all convenient speed, their

Subscriptions to it, or their promise in

Writing to pay twenty shillings at the de-

livery of the said fourth and last Volume.

The Procurers of the additional Subscriptions

are to have their Seventh Book of this, as

they had of their former Volumes. And
there being some supernumerous Books yet

left, and divers persons having declared their

desire of the Book, and sent to inform them-

selves how, or where, they may have it :

they are hereby certified that they who send

speedily may be accommodated with Books,

either of the Royal, or of the Ordinary,

Paper, at the abovementioned place ; and by

Mr. Nath. Hooke in Little Britain.

ADVERTISEMEN T.

THESE are to give notice, That Mr.

Ogilby, having made a considerable

progress in the Survey of England,

in order to the compleating of his

Britannia, and having actually survey 'd

several Counties, intends very speedily to

publish a Specimen of one particular County

;

by which they may be pleas'd to make their

conjecture of the whole design. Which are

to be seen at those places formerly appointed

in some of the most principal Towns in

England ; and at Mr. Robert Clavell in

Cross Keys Court, in Little Britain ; Mr.

Rob. Morden at the Atlas in Cornhill, Mr.

Robert Pask in Lumbard street, and at the

Author's house in White Fryers, London.

Collected by Robert Clavell, Bookseller, in Cross Keys Court, in Little Britain.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Michaelmas Term, 1672.

Licensed Novemb. 21 1672. Roger L'Estrange.

M
DIVINITY.

ISSALE Romanum, or The Depth
and Mystery of the Roman Mass
laid open and explained, for the use

of both Reformed and Un-reformed
Christians. By Dan. Brevint, D.D. Sold

by H. Brome in St. Paul's Churchyard.
A Sermon Preached at St. Margarefs,

Westminster., at the Funeral of Mrs. Susanna

Gray, Daughter of Henry Gray, Esq., of

Enfield in Staffordshire, on 2 Sam. 12. 15.

to 24. V. 22. 23. By Robert Waring, M.A.
In Quarto. Price, stitcht, is. Printed for

Walter Kettilby at the Bishop's Head in

St. Paul's Churchyard.

The power of Congregational Churches
asserted and vindicated : in Answer to a

Treatise of Mr. J. Paget, entituled, ' The
Defence of Church Government exercised in

Classes and Synods.' By John Davenport,
B.D. Price, bound, is.

Several Sermons Preached on the whole
eighth Chapter of the Epistle to the Romans

;

eighteen of which, preached on the first, second,

third, and fourth, verses are here published.

By Tho. Jacombe, D.D. In Quarto. Price,

bound, 8s. Printed for Moses Pitt, R.
Chiswell, and J. Robinson, in Little Britain,

and St. PauPs Churchyard.
The Doctrine of Schism fully opened and

applied to Gathered Churches ; occasioned

by a Book', entituled, ' Sacrilegious desertion

of the holy Ministry rebuked ; and tolerated

Preaching of the Gospel Vindicated.' By
the Author of ' Toleration not to be abused
by the Presbyterians.' Price, bound, is.

The necessity of keeping our Parish

Churches, etc. In a Sermon, on i Cor. 11.

22, before the honourable Judges at the last
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Assizes held at Exeter. By Francis Full'

wood, D.D. Price, stitcht, 6d. Both

printed for James Collins in Ludgate street.

A Discourse concerning the Education of

Youth in Religion : in a Sermon on Ephes.

6. 4. By Richard Kidder, M.A. Price 4d.

Meditations upon Mr. Baxters Review of

his Treatise of the duty of heavenly Medita-

tation, in Answer to the Exceptions of Giles

Firmin against some things in that Treatise

concerning Meditation. By Giles Firmin.
In Quarto. Both printed for Thomas
Parkhurst in Cheapside.

The certainty of Christianity without

Popery; or whether the Catholick Protestant,

or Papist, have the surer Faith .'' being an

Answer to one of the oft-canted Questions

and Challenges of the Papists : sent to one

who desired this. By Richard Baxter. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for

Nevil Simmons in St. Pauls Churchyard.

A perswasive to Peace and Unity among
Christians ; notwithstanding their different

apprehensions in lesser things. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for Brabazon
Aylmer at the Three Pigeons in Cornhill.

An Exposition upon the latter part of the

'Common Prayer Book,' Composed and written

by Thomas Elborowe. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for Joseph Clarke at the

Star in Little Britain.

The Apostolical History ; containing the

Acts, Labours, Travels, Sermons, Discourses,

Miracles, Successes, and Sufferings, of the

holy Apostles, from Christ's Ascension to the

destruction of Jerusalem by Titus. With a

Map of the Apostle Paul's Travels. By

Samuel Cradock, B.D. In Folio. Printed

for Edward Brewster at the Crane in St.

Paul's Churchyard.

Sixteen Sermons preached upon several
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occasions. By Edward Boys, B.D., late

Rector of Mautby in Norfolk. In Quarto.

Price, bound, 6s. Sold by Richard ChiS'

well in St. Paul's Churchyard, and William
Oliver in Norwich.

Primitive Christianity, or The Religion of

the Ancient Christians in the first ages of the

Gospel. In Three Parts. By Will. Cave,
D.D. In Octavo. Printed for R. Chiswell
in St. Paul's Churchyard.

A defence of the Doctrine of Justification

by Faith in Jesus Christ ; shevs'ing that true

Gospel holiness flows from thence : or Mr.
Fowlers pretended ' Design of Christianity

'

proved to be nothing more then to trample

under foot the Blood of the Son of God. By
John Bunyan. In Quarto. Price, stitcht,

IS. 4d. Printed for Francis Smith in Cornhill.

Dirt wip'd off, or A manifest discovery of

the gross ignorance, erroneous and most un-

christian and wicked Spirit, of one John
Bunyan, lay-preacher in Bedford. Published

in defence of the ' Design of Christianity.'

In Quarto. Price, stitcht, is. Printed for

R. Royston.
Antafologia, or A Discourse of Excuses

;

setting forth the Variety and Vanity of them,
etc. By Jo. Sheffield, M.A. In Octavo.

Printed for Tho. Parkhurst in Cheapside.

The Devout Christian instructed how to

pray and give thanks to God, or Devotions
for Families, and for particular persons in

most of the concerns of humane life. By
the Author of the ' Christian Sacrifice.' In

Twelves. Printed for R. Royston at the

Angel in St. Paul's Churchyard.

A discourse of the Nature, Ends, and
Difference, of the two Covenants ; evincing

in special that Faith as justifying is not

opposed to works of Evangelical obedience.

With an Appendix of The nature, and differ-

ence, of saving, and ineffectual. Faith ; and
the reason of that difference. To which is

prefixed, A Preface of Mr. Richard Baxter.
In Octavo. Price, bound, 2s. Printed for

Richard Chiswell at the Rose and Crown
in St. Paul's Churchyard.

An exact Model, or Platform, of good
Magistracy : or A Sermon on Exodus 18. 21.,

Preached before the Governour, Council, and
Assembly, at their first Meeting at Saint Jago
de la Vega, in Jamaica, Feb. i. 1671. By
Henry Houser. In Quarto. Price, stitcht,
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6d. Printed for Francis Tyton at the

Three Daggers in Fleet street.

The Fountain of Life opened, or A Display

of Christ in his essential and mediatorial

glory ; wherein the impetration of our Re-
demption by Jesus Christ is orderly unfolded,

as it was begun, carried on, and finished, by
his Covenant-Transaction, Mysterious Incar-

nation, etc. By John Flavell, preacher of the

Gospel at Dartmouth in Devon. In Quarto.

Price, bound, 8s. Printed for Francis
Tyton in Fleet street.

An earnest and seasonable Exhortation to

the Lord's Supper. By Joseph Glanvill,

Rector of 5(jM. Price, bound, lod. Printed

for John Baker at the Three Pigeons in St.

Paul's Churchyard.

The Life and Death ofThomas Tregosse,
late Minister of the Gospel at Milar and Make
in Cornwall. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

A Vindication of the Reformed Religion

from the reflections of a Romanist. By
William Rait, Minister of the Gospel at

Dundee. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for Richard Royston at the Angel

in St. Paul's Churchyard.

Two Letters of Advice, i. For the Sus-

ception of Holy Orders. 2. For Studies

Theological, especially such as are rational.

At the end of the former is inserted, A Cata-

logue of Christian Writers, etc. By Henry
Dodwell, A.M. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d.

A Sermon upon the Epiphany, preached at

Christ Church in Dublin, 1672. By Richard
Barry, M.A. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Both sold by Benjamin Tooke in St. Paul's

Churchyard.

A Sermon Preached in the Metropolitical

Church of Canterbury, October 17. 1672, at

the Funeral of the very Reverend Thomas

'Turner, D.D., Dean of the same Church. By
Peter Du Moulin, D.D., Canon there ; and

one of his Majesties Chaplains. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for H. Brome at

the Gun in St. Paul's Churchyard.

Humble Advice to the Conforming and

Non-conforming Ministers and People, how
to behave themselves under the present

Liberty. By the Author of ' Toleration not

to be abused.' In Octavo. Price, bound, is.

Printed for James Collins at the King's Arms
in Ludgate street.
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I

The Middle way, in one Paper, of Justifica-

tion ; with indifferency between Protestant

and Papist. By J. H. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for Tho. Parkhurst
at the Three Crowns and Bible in Cheapside.

De Finibus virtutis Christiana. The Ends
of Christian Religion, which are to avoid

eternal wrath, and to enjoy eternal happiness

from God, justified in several Discourses. By
R. S., LL.D. In Quarto. Price, bound,

3s. 6d. Printed for Richard Davis in Oxford.

HISTORY.

THE History of the Managements of

Cardinal Julio Mazarine, chief Mini-

ster of State of the Crown of France,

relating the principal successes happened from

the beginning of his Management of Affairs

till his Death. Being the Third and last Part.

In Twelves. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for G. Calvert, S. Sprint, and C. Wilkiri'

son, at the Ball in Duck lane, Bell in Little

Britain, and Fleet street.

The present State of Ireland ; together

with some Remarques upon the ancient State

thereof. Likewise a description of the chief

Towns ; with a Map of the Kingdom. In

Twelves. Price, bound, 2s. Printed for

Christ. Wilkinson at the Black Boy in

Fleet street ; and Thomas Burrell, under St.

Dunstans Church.

PHYSICK.

I~TYPETOAOri'A, A Rational Account

J. of the Cause and Cure of Agues
;

with their signs Diagnostick and

Prognostick. Also some specific Medicines

prescribed for the cure of all sorts of Agues.

Also a short account of the Cause and Cure
of Fevers and the Griping in the Guts. By
Robert Talbor. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for Robert Robinson, near

Gray's Inn Gate, in Holborn.

Great Venus Unmasked, or A more exact

Discovery of the French Disease, and virulent

Running of the Reins ; with the several

methods of Curing them. Written by Gideon
Harvey, Dr. in Physick. In large Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for Nath.
Brooke at the Angel in Comhill.

The Philosophical Epitaph of W. C, Esq.,
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for a Memento Mori on his Tomb-stone

;

with three Hieroglyphical Scutcheons, and
their Philosophical Motto's and Explanation,

etc. Also, A Brief of the Golden Calf (the

world's Idol), how Lead was transmuted into

Gold at the Hague, Anno 1666, by Jo. Fred.

Helvetius. And the Golden Ass well man-
aged, a new Chymical light demonstrating to

the world that 'good Gold may be found as

well in cold as hot Regions ; and be profit-

ably extracted out of Sand, Stones, Gravel,

and Flints. By Joh. Rod. Glauber; with

Jehior, Aurora Sapient^, the Dawning or light

of Wisdom, containing the three principles

or original of all things. With a Catalogue

of Chymical Books. Printed for William
Cooper at the Pelican in Litt/e Britain. In

Octavo. Price, bound, 3s.

POETRY AND PLAYS.

THE Works of Sir William Davenant,
Kt. ; consisting of those which were
formerly printed, and those which he

designed for the Press : now published out of
the Author's Original Copies. In Folio. Sold

by H. Herringman, J. Martyn, J. Starkey,
and R. Home, in the New Exchange, St.

Pauls Churchyard, Fleet street, and the Royal
Exchange.

Covent Garden Drollery, or A Collection of

all the choice Songs, Poems, Prologues, and
Epilogues, sung and spoken at Courts and
Theatres. Written by the Refinedst Wits of

the Age ; and collected by A. B. Price, bound,
IS. Printed for Jamcs Magnes in Russel

street, in Covent Garden.

Maronides, or Virgil Travesty, the Fifth

Book ; being a new Comment. By the

Author of the ' Satyr against Hypocrites.'

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for Nath. Brooke at the Angel in Comhill.

New Court Songs and Poems. By R. V.,
Gent. Price, bound, is. Printed for R.
Pask at the Stationers Arms and Ink Bottle

in Lombard street, and W. Cadman in the

Lower Walk of the New Exchange.

Westminster Quibbles in Verse ; being a

Mock to the ' Crab of the W^ood,' and to

that Tune : or A Miscellany of quibbling

Catches, Joques, and Merriments. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for W. Cadman
in the Lower Walk of the New Exchange.
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Cataplus, or Mneas his descent to Hell.

A Mock Poem, in imitation of the Sixth

Book of VirgiPs .^neis. In English Burlesque.

Printed for M[aurice] Atkins.
The Gentleman Dancing Master, as it is

Acted at his Highness the Duke of York's

Theater. By Mr. Wycherley. In Quarto.

Price, stitcht, is. Printed for H. Herring'

man, and T. Dring, at the Blue Anchor
in the New Exchange, and the White Lion

in Fleet street.

The History of Charles the Eighth of

France, or The Invasion of Naples by the

French : as it is Acted at his Highness the

Duke of Tork's Theater. Written by Mr.

Crowne. In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for Ambrose Isted at the Golden
Anchor in Fleet street.

JEsop improved ; or above three hundred

and fifty Fables, mostly /Esop's : with their

Morals paraphrased in English Verse. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

Tho. Parkhurst at the Three Crowns and
Bible in Cheapside.

The Ladies Blush, or The History of

Susanna, the great exemplar of Conjugal

Chastity. An Heroick Poem. By W. V.
In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Robert Robinson, near Gray's Inn Gate, in

Holbom.

The Citizen turn'd Gentleman, as it is acted

at the Duke's Theater. W^ritten by Edw.
Ravenscroft. Printed for Tho. Dring at

the White Lion in Fleet street. Price, stitcht,

IS.

MA THEMA TICKS.

STEREOMETRIE, or The Art of Prac-

tical Gauging. In Two Parts : with a

large Table of Area's of a Circle's Seg-
ments ; and other necessary Tables, etc. By

J. Smith, P/^?7o-Accomptant. In Octavo.
Price, bound, 3s. 6d. Printed for W.
Shrewsbury at the Bible in Duck lane.

MISCELLANIES.

A FURTHER Justification of the present

War against the United Netherlands.

Illustrated with Sculptures. And an
Historical account of the Treaty between
the English and Dutch after the first

I. U8

War : together with a full Vindication of
His Majesties late Declaration for Liberty

of Conscience ; and proving that it is the

Interest of the Church of England that

Liberty of Conscience be granted. By
Henry Stubbe. In Quarto. Price, stitcht,

2s. 6d. Printed for Henry Hills and John
Starkey at the Miter in Fleet street, near

Temple Bar.

of Education, especially of young Gentle-

men. In Two Parts. Sold by Henry
Brome in St. Paul's Churchyard. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

The Gentlewoman's Companion, or A Guide
to the Female Sex ; containing directions of
behaviour in all places, companies, relations,

and conditions, from their childhood down to

old age : with Letters and Discourses upon
all occasions. In Octavo. Price, bound,
28. 6d.

The Dutch Remonstrance concerning the

proceedings and practises of John de Witt,

Pentionary, etc., at the Hague. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Both printed for Dorman
Newman at the King's Arms in the Poultry.

King James his Counterblast to Tobacco.
To which is added, A learned Discourse,

written by Dr Everard Maynwaring,
proving that Tobacco is a procuring cause

of the Scurvy. Also his serious Cautions

against excess in drinking ; with many
examples of God's severe Judgments upon
notorious Drunkards, who have died sud-

denly. Concluding with witty Poems against

Tobacco. By Joshua Sylvester. Printed

for John Hancock in Pope's Head Alley, in

Cornhill. In Quarto. Price, stitcht, is.

Observations on the Poems of Homer and

Virgil. A Discourse representing the ex-

cellencies of those works ; and the perfections

in general of all Heroick action. Out of

French. By John Davies. Price, bound,

IS. Printed for Dorman Newman, and

Jonathan Edwin, in the Poultry, and Ludgate

street.

A new and exact Map of the Seventeen

Provinces ; more fully describing the Situa-

tion and distance of the Cities, Towns,
Villages, Castles, Rivers, and Fortified

places : together with an exact and par-

ticular description of the seven United

Provinces belonging to the States, and now
attaqued by his most Christian Majesty.
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Described by Nicholas Visscher, of Amster-

dam. Price, coloured, on Cloth, 4s. ; with-

out, IS. 6d. Also a Map of each particular

Province by itself. By the said Nicholas
Visscher. Sold by John Overton at the

White Horse, without Newgate.

A true and exact Map of Germany ; des-

cribing the Situation and distance of the

Cities, Towns, Villages, Castles, Rivers, and

fortified places. Corrected and amended by

Nicholas Visscher and others. Sold by

John Overton at the White Horse, without

Newgate.

A New Map of Poland, with its Palati-

nates, the Dutchies and Provinces of Prussia,

Cujavia, Mazovia, and Russia Nigra. The
Dutchies and Provinces of Lithuania, Podolia,

Volhinia, the Ukrain, etc. Whereby may be

seen the advance and progress of the Turkish

Army. Made and sold by Robert Morden
at the Atlas in Cornhill, by John Seller in

Exchange Alley, and by Arthur Tooker at

the Globe, over against Salisbury House, in

the Strand.

A description of the seven United Pro-

vinces of Netherland : wherein is set forth the

quality of the Country, the Productions of

the Soil, etc. ; with a Map of the same. In

Quarto. Price, stitcht, is.

A Map of Jamaica, according to the late

survey. Price 6d. Both sold by Joseph
Moxon at the Sign of the Atlas on Ludgate

Hill.

A familiar Discourse between George, a

true hearted English Gentleman, and Hans,

a Dutch Merchant, concerning the present

Affairs of England. In Quarto. Price, stitcht,

6d. Printed for Samuel Lowndes, over

against Exeter House, in the Strand.

The Comparison of Plato and Aristotle
;

with the opinions of the Fathers on their

Doctrine, and some Christian reflections.

Together with judgment on Alexander and

C^sar ; as also on Seneca, Plutarch, and

Petronius. Translated out of French. In

Octavo. Price, bound, 2s. Printed for

Dorman Newman at the King's Arms in

the Poultry, and Jonathan Edwin at the

Three Roses in Ludgate street.

The English Academy. A drawing book

containing variety of Examples of the ex-

ternal parts of Men, Women, and Children's

bodies ; with the shapes of several Creatures.
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Likewise the Arts of Drawing, Etching,

Ingraving in Copper and Wood, Painting

and Limning, etc. In Folio. Price, stitcht,

IS. 6d. Printed for Dixy Page at the

Anchor and Mariner on Fish street Hill.

An exact Survey of the United Provinces

of the Netherlands, of their Cities, Castles,

Fortresses, and other their Dominions there
;

with some Remarques of their Government,
Antiquities, and memorable Actions : with an

exact Map of the seven Provinces. Collected

by T. W. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for E. Berry, and W. Berry, in

Holborn, and at the Globe in the Strand.

The Drudge, or The Jealous Extravagant.

A piece of Gallantry. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for H. Herringman in

the New Exchange.

A new Map of Poland; with the bordering

Countries, etc. Together with a new Map
describing the River of Rhine, and all the

Passages over it. Price gd. Sold by John
Overton, without Newgate.

Remarques on the Humours and Conver-

sations of the Town. Written in a Letter

to Sir ?". L. In Twelves. Price, bound,

IS. Printed for Allen Banks at the Sign

of St. Peter at the West end of St.

PauVs.

The Country Copy-book, or A Plain Guide
to Writing and Arithmetick ; furnished with

curious Examples of the newest and most use-

ful Hands now in practice, etc. In Quarto.

Price, stitcht, is. Printed for Dixy Page
on Fish street Hill.

A new Map of all the World, drawn

according to the best descriptions and latest

discoveries that have been made by English

men or Strangers. Together with apt de-

scriptions down the sides, teaching the use

of it and other Maps. It contains in length

above four foot, and in depth above three

foot. The price, pasted on cloth and coloured

together with Rowle and Ledge, los. ; in

single sheets, 2s. Sold by Joseph Moxon
on Ludgate Hill.

Conversations written in French. By
Monsieur Clerumbault. Put into English

by a Person of Honour. Printed for H.
Herringman in the New Exchange.

Solomon s Remembrancer to Trangressours

of both Sexes ; shewing the danger they are

in, who continue in a debauched course of
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life. Price IS. Printed for H. Herringman,
and R. Boulter, in the New Exchange, and

at the Turk's Head in Cornhill.

The Pretensions of the Triple Crown
examined in thrice three familiar Letters

upon so many controverted Points, which

require more than a single consideration.

Written by Sir Christopher Wyvill, Baronet.

In Octavo. Price, bound, 2s. Printed for

Matthias Walker, under St. Dunstatis

Church, in Fleet Street.

New Experiments upon Vipers, in a Letter

of Francesco Redi concerning some Objec-

tions made upon his Observations about

Vipers, written to Monsieur Bourdelot and

Mr. Alex. Moras : together with the sequel

of new Experiments by M. Charas. In

Octavo. Price, bound, 3s. 6d. Printed for

Jo. Martyn in St. Paul's Churchyard.

The French way of Exercising the Infantry,

as it is now practised in the Armies of his

most Christian Majesty. Price, stitcht, 3d.

Printed for Dorman Newman at King's

Arms in the Poultry, and Jonathan Edwin
at the Three Roses in Ludgate street.

A Description of the seventeen Provinces,

commonly call'd the Low Countries. By
Samuel Clarke. Price, bound, is. Printed

for William Birch in Cheapside.

A World of Errors discovered in the

' New World of Words, or general English

Dictionary,' and in ' Nomothetes, or The
Interpreter of Law Words and Terms.' By
Tho. Blount, of the Inner Temple, Esquire.

Price, stitcht, 6d. Printed for Abel Roper,

John Martyn, and Henry Herringman.
The London Writing Master, or The

Scholar's Guide, teaching all the usual

Hands now practised in England. Invented,

Written, and Engraven, by Edward Cocker.
Price 6d. Sold by Robert Pask at the

Stationers' Arms and Ink Bottle in Lombard
street, and X. L. at the Golden Lion, near

the Meal Market, in Southwark.

The Office of the Good Housewife, with

necessary directions for the ordering of her

Family and Dairy ; and the keeping of all

such Cattel as to her particular charge the

oversight belongs. Also the manner of

keeping and governing of Silk-worms and
Honey-bees. By F. B. Printed for Richard
Mills at the Pestle and Mortar, without

Temple Bar.
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Directions for the Education of a Young
Prince till Seven Years of Age. Which will

serve for the Governing of Children of all

Conditions. Printed for Henry Brome at

the Gun in St. Paul's Churchyard, at the

West end.

LIBRf LA TINL

CHRONICUS Canon JEgyptiacus, Ebrai-

cus, Griecus ; et disquisitiones D.

Johannis Marshami, Eq. Aur. et

Bar. In Folio. Printed for W. Wells and

Robert Scot at the Prince's Arms in Little

Britain.

"Thesaurus Medicine Practic<e : ex pra-
stantissimorum, turn veterum turn recentiorum,

Medicorutn Observationibus, Consultationibus,

Consiliis, et Epistolis, sutnma diligentia collectus,

ordineque, Alphabetico dispositus. Studio et opera

Thomae Burnet, Scoto-Britanni, M.D. ; et

Medici Regis Ordinarii. In Quarto. Price,

bound, I2S. Printed for Robert Boulter
at the Turk's Head in Cornhill.

Bernardi Varenii, M.D. Geographia gener-

alis. In qua Affectiones generales Telluris ex-

plicantur. Summa cura quam plurimis in locis

emendata, et xxxiii Schematibus novis, asre

incisis, una cum Tabb. aliquot quas desider-

abantur aucta et illustrata ab Isaaco

Newton, Math. Prof. Lucasiano, apud Can-

tabrigienses. Printed for Henry Dickenson
in Cambridge. In Octavo. Price, bound,

5s.

Tractatus De natura Substantive Energetica,

seu de vita Nature ; ejusque Tribus primis

Facultatibus,

I. Perceptiva "j

II. Appetitiva, et VNaturalibus, etc.

III. Motiva
]

Authore Francisco Glissonio, M.D., et

Regio in Florentissima Cantabrigi^ Academia

Professore, et. Printed for H. Brome, and

N. Hooke, at the Gun at the West end of St.

Paul's, and at the King's Arms in Little

Britain. In Quarto. Price, bound, 8s.

De Febribus. Tractatus Theoreticus, et

practicus praecipue : quo praxin curandarum

Febrium continuarum modernam esse lethi-

feram et barbaram, abunde patefit. Authore

Gideone Harvey, M.D. Price, bound,

IS. Printed for W. Thackeray in Duck
lane.
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Epilogismi Chymici, Observationes necnon

Remedia hermetica longa in arte Hiatrica exer-

citatione constabilita. Item EssentiiS nostra

Stomachic vires insignes mediae explicantur,

ejusque materia, modus ac Methodus fraparat-

ionis ad Galeno-Chymicorum Elenchum fideliter

describuntur. A. Geo. Thomsono, M.D.
In Quarto. Price, bound, is. 6d. Printed

for Nath. Crouch in Exchange Alley, in Corn-

hill.

Elenchus Scriptorum in Sacram Scripturam,

tarn Gr^corum, quam Latinorum, etc. In quo
exhibentur eorum Gens, Patria, Professio,

Religio ; Librorum tituli, Volumina, Editiones

varise : quo tempore claruerint et obierint.

Elogia item aliquot Virorum Clarissimorum.

Opera et industria Guil. Crowaei. In Octavo.

Price, bound, 3s. 6d.

Exercitatio de Origine et Viribus Gemmarum.
In qua proponuntur, et historice illustrantur,

Conjecturas quaedam circa materias Gemma-
rum consistentiam, necnon subjecta quibus

prascipuae earum vires inhaerent. Authore

Roberto Boyle. In Twelves. Price, bound,

IS. Both printed for Moses Pitt at the

White Hart in Little Britain.

Lux Mathematica excussa collisionibus Johan-

nis Wallisii, Theol. Doctoris, Geometriie in Cele-

berima Academia Oxoniensi Professoris publici,

et Thomae Hobbesii Malmsburiensis. Multis

et fulgentissimis aucta radiis. Authore R. R.
In Quarto. Price, bound, 5s. Printed for

William Crook at the Green Dragon, with-

out Temple Bar.

Domus Mosaics clavis, sive Legis sepimen-

tum. In quo punctorum Hebraicorum ad-

struitur antiquitas : eaque omnia, cum accen-

tualia tum vocalia, ipsis Uteris fuisse coasva,

argumentis, undique petitis, demonstratur,

etc. Authore Josepho Cooper, Anglo. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

Nathaniel Ponder at the Peacock in Chan-

cery lane.

Friderici Lossii, Heidelbergensis Palatini,

Medici Dorchestrensis, Observationum Medici-

nalium Libri Qjuatuor. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for Walter Kettilby
at the Bishop's Head in St. Paul's Church-

yard.

Caroli Butleri Monarchia Fceminina, sive

Apum Historia, etc. Nunc primum ex Anglico

in Latinum conversa ; et tanquam Imago recte

et utiliter Philosophandi, curiosis hodierni tem-
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poris hominibus ad imitandam proposita. In-

terprete Rich. Richardsono Brixorthiensi.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Sold by

Christopher Wilkinson at the Black Boy,

over against St. Dunstan's Church, in Fleet

street.

BOOKS REPRINTED.

©Y:£IASTH'PI0N, wl Scintilla Altaris.

Primitive Devotion, in the Feasts

and Fasts of the Church of Eng-
land, enlarged. By Edw. Sparke,

D.D., Chaplain in Ordinary to his Majesty.

The Fifth Edition, with additions upon the

three grand Solemnities last annexed to the

Liturgy : consisting of Prose, Poems, Prayers,

and Scriptures, on the several occasions.

Printed for Robert Clavell in Cross Keys

Court, in Little Britain. Price, bound, 7s.

Joh. Amos Comenius's Visible World,

or A Picture and Nomenclature of all the

chief things that are in the world, and of

men's employments therein. A Work newly

written by the Author in Latin and High
Dutch (being one of his last Essays, and the

most suitable to Children's capacities of any

that he hath hitherto made) ; and translated

into English by Charles Hoole, M.A. In

Octavo. Price, bound, 5s. Printed for

Samuel Mearne, Book-binder to the King's

Most Excellent Majesty. To be sold at his

house in Little Britain.

A French and English Dictionary com-
posed by Mr. Randle Cotgrave; with an-

other in English and French : whereunto are

added sundry Animadversions ; with Supple-

ments of many hundreds of words never before

printed. Together with a large Grammar, and

Dialogue consisting of all Gallicisms, etc. By

James Howell, Esq. In Folio.

The Book of Fortune ; being marvellous for

the Invention, etc. In Folio. Price, stitcht,

2s. Both printed for Tho. Williams at the

Ball in Hosier lane.

Flagellum, or The Life and Death, Birth

and Burial, of Oliver Cromwell, the late

Usurper, faithfully described : with an exact

account of his Policies and Successes. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

Randal Taylor at the Crown in Little

Britain.
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Two Treatises. The First, of the venereal

Pox ; wherein is shewed, i. The name and

original of this Disease. 2. Histories thereof.

3. The nature thereof. 4. Its causes. 5. Its

differences. 6. Several sorts of signs thereof.

7. Several ways of the cure thereof. The
Second Treatise, of the nature, cause, sign,

and cure, of the Gout. Written in Latin by

Daniel Sennertus. Englished by Nich.
Culpeper, Physician and Astrologer. In

Octavo. Price, bound, 4s. Sold by W,
Whitwood in Duck lane.

The Worics of Francis Osborne, Esq.

In Four Tracts. i. Advice to a Son. 2.

PoHtical Reflections upon the Government
of the Turks. 3. Memoires on Q. Eliz.

and K. James. 4. A Miscellany of Essays,

Paradoxes, Problematical Discourses, Letters,

Characters, etc. In Octavo. Price, bound,
6s. Printed for Allen Banks at the St.

Peter at the West end of St. PauFs.

Loveday's Letters, Domestick and Forrein,

to several persons ; occasionally distributed in

subjects Philosophical, Historical, and Moral.
By R. Loveday, Gent., the late Translator

of the Three first Parts of ' Cleopatra.' The
Fifth Impression. In Octavo. Price 2s. 6d.

Printed for Nath. Brooke at the Angel in

Cornhill.

God's Love to Mankind manifested by
disproving his Absolute Decree for their

Damnation. In Octavo. Printed for J.
Clark at Mercers' Chapel.

Troposchematohgiie Rhetorics Libri Duo :

quorum Prior agit de Tropis, Alter de Figuris

Rhetoricis, questionibus et Responsiontbus con-

cinnati ; notisque brevioribus illustrati. A.
Gulielmo Walker, S.T.B. In Octavo.
Price, bound, is. Printed for Joseph
Clarke at the Star in Little Britain.

A plain discourse upon Uprightness, shew-
ing the properties and priviledges of an up-
right man. By Richard Steele, M.A. In

Octavo. Price, bound, is.

A Dialogue between a Popish Priest and
an English Protestant ; wherein the principal

points and arguments of both Religions are

truly proposed and fully examined. By Mat.
Poole, Author of the Synopsis Criticorum. In

Twelves. Price, bound, is. Both sold by

John Williamson at the Sun and Bible on
London Bridge.

Christ's Communion with his Church Mili-
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tant. First preached ; and now published

for the good of God's Church in general.

By N. Lockyer, M.A. Price, bound, is.

Printed for John Hancock in Cornhill.

Godly Meditations upon the most Holy
Sacrament of the Lord's Supper ; with many
things appertaining to the due receiving of so

great a Mystery, and to the right disposing

our selves unto the same, etc. By Chr.
Sutton, D.D. In Twelves. Price, bound,
IS. 6d. Printed for W. Hope at the North
entrance of the Royal Exchange.

Johannis Gerhardi Meditationes Sacra.

Price, bound, is. Sold by most Book-sellers.

The Gentleman's Jockey and approved
Farrier ; instructing in the natures, causes,

and cures of all Diseases incident to Horses,

etc. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

A Token for Children ; being an exact

account of the conversion, holy and exem-
plary lives, anti joyful deaths, of several

young Children. By James Janeway.
First and Second Part[s]. Price, bound, is.

Both sold by Benjamin Foster at the Three
Flower de luces in the Poultrey.

A Book of the Cathedral and Conventical

Churches of England and Wales, exactly

drawn and cut in Copper. By D. K., Gent.

The Second Impression, with additions. In

Folio. Price 8 s.

The Penman's Recreation, or A Copy Book
newly published ; wherein is contained variety

of all the most curious Hands now practised

in this Nation, with choice and excellent

Rules to attain them. Invented and written

by James Hodder, and ingraven by Edward
Cocker. In Folio. Price, stitcht, 2s. Both
sold by John Overton at the White Horse,

without Newgate.

The practice of Physick, in Seventeen

several Books. Written by Lazarus
Riverius, sometime Physician to the King
of France. Wherein is plainly set forth the

nature, cause, differences, and several sorts

of signs ; together with the cure of all Dis-

eases in the body. Englished by Nicholas
Culpeper, Physician, Abdiah Cole, and

W. Rowland, Physicians. In Folio.

Price, bound, il. 2s. Printed for George
Sawbridge on Ludgate Hill.

Index Biblicus Multijugus, or A Table to

the Holy Scripture ; wherein each of its

Books, Chapters, and divers matters are
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distinguished and epitomized. The Second

Edition enlarged. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

A Warning piece for the Slumbering
Virgins, or An alarm to the friends of the

Bridegroom. By George Scortreth. In

Octavo. Price, bound, is. Both printed

for John Wilkins in Exchange Alley, in

Cornhill.

The Christian Sacrifice. A Treatise

shewing the necessity, end, and manner of

receiving, the Holy Communion ; with suit-

able Prayers and Meditations for every month
in the year. In Twelves. Printed for R.
Royston in St. Paul's Churchyard.

A short Exposition of the Catechism of the

Church of England, in English. By Edward
Boughen, D.D. In Octavo. Price, stitcht,

6d. Printed for Chr. Wilkinson at the

Black Boy in Fleet street.

Divine Breathings, or A pious soul thirsting

after Christ. In Twenty-fours. Price, bound,

IS. Printed for Tho. Burrell at the Golden
Ball, under St. Dunstans Church, in Fleet

street.

Divine Arithmetick, or The right Art of

numbering our days. Being a Sermon on
Psalm 90. 12. Preached June 17. 1659, at

the Funeral of Mr. Samuel Jacomb, B.D. By
Sim. Patrick, D.D. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Printed for Francis Tyton
at the Three Daggers in Fleet street.

The Life and Death of Mr. Joseph Alleine,

late Minister of 'Taunton in Somersetshire. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

An Allarm to unconverted Sinners. By
Joseph Allcine. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Both printed for Nevil Simmons at

the Prince's Arms in St. PauVs Churchyard.

Demosthenis Orationes Selects, Graec. et

Latin. In Twelves. Price, bound, is. 4d.

Sold by John Martyn at the Bell in St.

Paul's Churchyard.

The English School, or The readiest way
for teaching Children, or elder persons, to

spell, read, and rightly pronounce English
;

fitted to the common use of English Schools.

The Third Edition, with large additions. By
Tobias Ellis. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for Nevil Simmons at the

Prince's Arms in St. Paul's Churchyard.

Enter into thy Closet ! or A method and
order for private Devotion: with an Appendix
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concerning the frequent and holy use of the

Lord's Supper. Also two Discourses for the

furtherance of Christian Piety and Devotion.

In Two Parts. In Twelves. Price, bound,

3s. 6d. Printed for John Martyn at the

Bell in St. Paul's Churchyard.

Polygraphice, or The Arts of Drawing,
Engraving, Etching, Limning, Painting,

Washing, Varnishing, Gilding, Colouring,

Dy[e]ing, Beautifying, and Perfuming, etc.

The Second Edition, with large additions.

By William Salmon. In Octavo. Price,

bound, 3s. 6d. Printed for R. Jones at the

Golden Lion in Little Britain.

The Anatomical Exercises of Dr. William
Harvey, Professor of Physick, and Physician

to King Charles the First, concerning the

motion of the Heart and Blood. With
the Preface of Zachariah Wood, Physician

of Rotterdam. In Octavo. Price, bound,

3s. Printed for R. Lowndes at the White
Lion in Duck lane, and Matth. Gilliflower
in Westminster Hall.

A Discourse written by Sir George
Downing vindicating his Majesty from the

Insolencies of a Scandalous Libel, printed in

Holland, 1664. In Twelves. Price, bound,

IS. Printed for Dorman Newman at the

King's Arms in the Poultrey.

De Anima Brutorum qu<£ hominis vitalis

ac sensitiva est, Exercitationes Dua. Prior

Physiologica, ejusdem naturam, partes, potentias,

et affectiones, tradit. Altera Pathologica, morbos

qui ipsam, et sedem ejus primariam, nempe

cerebrum et nervosum genus afficiunt, explicat,

eorumque Therapeias instituit. Cum Figuris

iEneis. Studio Thomae Willis, M.D. In

Octavo. Price, bound, 5s.

A brief Treatise touching the preservation

of the Eye-sight. By Walter Bailey, Dr.

of Physick. Both printed for Richard
Davis in Oxford.

A Rich Treasure at an easie Rate, Or
The ready way to true Content. By N. D.
In Twelves. Price, bound, 6d. Printed

for John Clark at Mercers' Chappel, in

Cheapside.

A Word to Sinners, and a word to Saints

;

with the Principles of Christian Religion

explained to the capacity of the meanest. By
Tho. Gouge. In Octavo. Price, bound,

2s. Printed for Tho. Parkhurst, E.

Brewster, D. Newman, and R. Reynolds.
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LAW.

DE laudibus legum AnglU. Written by

Sir John Fortescue, Lord Chief

Justice, and after Lord Chancellour,

to King Henry VI. Hereto are added, The
Two Summs of Sir Ralph de Hengham,
commonly called Hengham magna et Hengham
parva : with Notes both on Fortescue and

Hengham. By John Selden, Esq. In

Octavo. Price, bound, 3s. Printed for

several Booksellers.

The Young Clerk's Companion, or A
Manual for his dayly practice, etc. In Twenty-
fours. Price, bound, is.

The Clerk's Guide, leading into Three

Parts, viz. i. Of Indentures, Leases, etc. 2.

Letters of Attorney, Warrants of Attorney,

Mortgages, Licenses, Charter-parties, etc. 3.

Bills, Answers, Replications, Rejoynders, in

Chancery, etc. To which is added, A Fourth

Part, of Fines, Recoveries, Statutes, Recog-

nisances, Judgments, etc., Distress and Re-
prieves ; illustrated with Cases, and the Statutes

relating to the same. By Thomas Manley,
of the Middle Temple, Esq. In Octavo. Both
printed for several Booksellers.

Practica Wallia, or The proceedings in the

Great Sessions of Wales : containing the

method and practice of an Attorney there,

from an original to the Execution. Where-
unto is added. The old Statute of Waks at

large ; and an abridgement of all the Statutes

uniting PTales to England, etc. By Rice
Vaughan. In Twelves. Price, bound, is. 6d.

The Course and Practise of the Court of

Common Pleas at Westminster. Heretofore
written by Thomas Cory, Esq., late chief

Prothonotary thereof: and now continued,

and fitted to the practise used at this day, by

W. B. In Quarto. Price, stitcht, 6d. Both
sold by H. Twyford.

Statuta Vetera et recentiora. A Methodical
Collection and Abridgement of the Statutes

that relate to the knowledge and practice of
the Common Law. By D. F. In Octavo.
Sold by several Booksellers.

ADVERTISEMENTS.

FIVE Captious Questions, propounded by
a Factor for the Papacy, Answered by
a Divine of the Church of God in

England, by Parallel Questions and
Positive Resolutions. To which is added,

An occasional Letter of the Lord Viscount

Falkland to the same Gentleman ; much to

this present purpose. In Quarto.

An Answer to two Letters oi T. B. By
the Author of ' The Vindication of the Clergy.'

In Octavo. Both printed for Henry Brome
at the Gun at the West end of St. Paufs.

A stop to the Course of Separation, or

The Separation of the new Separatists from
the Parish Churches condemned, by a Sober

Answer to the chief Pleas for this disorderly

practice. Wherein is discovered how contrary

it is, I. To the holy Scriptures. 2. To the

reason of the thing. 3. To the Judgment of

the old Nonconformists. 4. To themselves

heretofore. In Octavo. Printed for Walter
Kettilby at the Bishop's Head in St. Paul's

Churchyard.

'There is now Published

THE General Catalogue of all the Books
Printed in England since the Dreadful

Fire of London, 1666, to the end of

Michaelmas Term, 1672. Together with the

Titles of all the publick Acts of Parliament
;

the Texts of Scripture of single Sermons, with

the Authors' names ; Plays Acted at Both

Theatres : with an Abstract of the General

Bills of Mortality, extant since 1660.

Collected and Sold by Robert Clavell, Bookseller, in Cross Keys Court,

in Little Britain, 1672.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Hilary Term, 1673,

Licensed February 7. 1673. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

A BRIEF Reply to a late ' Answer ' to

Dr. Henry More his ' Antidote against

Idolatry ' : shewing that there is

nothing in the said ' Answer ' that

does weaken his Proofs of Idolatry against

the Church of Rome. In Octavo. Price,

bound, 3s. 6d. Printed for Walter Kettil'

by at the Bishop's Head in St. Paul's

Churchyard.

A Sermon on Heb. 13. 7. Preached at

the Funeral of the Right Reverend Father in

God, John, late Lord Bishop of Chester, at

the Guild-hall Chappel, London, on Thursday,

Decemb. 12. 1672. By Will. Lloyd, D.D.,

Dean of Bangor, and Chaplain in Ordinary

to his Majesty. In Quarto. Price, stitcht,

6d. Printed for H. Brome at the Gun at

the West end of St. PauPs.

Christian Liberty not to be abused, or

Ancient and Primitive Truth correcting some
modern, or new, abuses of that which is so

much pleaded for, and so little understood,

viz. Christian Liberty ; in a Sermon on i Pet.

2. 16. By Richard Luce. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for Rowland
Reynolds at the Sun and Bible in the

Poultrey.

The excellency of Primitive Government
;

in a Sermon (Preached at Guildhall Chappel

at the Election of this present Lord Mayor)
on Isaiah i. 26. By H. Bagshaw, D.D.,

Chaplain to the Lord Archbishop of Tork.

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

J. Nevill, and M. Pitt, at the Greyhound in

St. Paul's Churchyard, and the White Hart
in Little Britain.

The best Match, or The Soul's espousal

to Christ opened and improved. By Edw,
II., No. 12

Pearse. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for Jonathan Robinson at the

Golden Lion in St. Pauls Churchyard, and

Brabazon Aylmer at the- Three Pigeons in

Cornhill.

An infallible way to Contentment in the

midst of public, or personal, Calamities.

In Octavo. Price, bound, is. Printed

for Will. Birch in Cheapside, near the

Poultrey.

Invisibles, Realities ; demonstrated in the

holy Life and triumphant Death of Mr.

John Janeway, Fellow of King's Colledge

in Cambridge. By James Janeway. In

Octavo. Price, bound, is.

The Life and Death of Edmund Staunton,
D.D. To which is added, i. His Treatise of

Christian conference. 2. His Dialogue be-

twixt a Minister and a Stranger. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Both printed for Tho.
Parkhurst at the Bible and Three Crowns
in Cheapside.

An English Inquisition for a Heretick,

or The punishment due to Hereticks : To-
gether with the nature and causes of Heresie.

In a Sermon on Titus 3. ver. 10. Preached,

at a Visitation at Ware, upon the 19th of

April, 1672. By Robert Neville, B.D. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for B.

Tooke at the Ship in S. Paul's Church-

yard.

Religio Militis. A Sermon, on Josh. 1. 7.,

Preached, to the Artillery Company, Octob.

24. 1672, at S. Michael's in Cornhill. By

John Meriton, D.D. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for Ralph Smith at

the Bible under the Piazza of the Royal

Exchange.

A Sermon on Matth. 24. 46. Preached,

at the Funeral of the Right Honourable the

Lady Frances Paget, the Religious Consort of
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the Right Honourable William, Lord Paget,

in the Parish Church of West Drayton in

Middlesex, on the 12th. of Novemb. ify-ji.

By John Jenny, M.A. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for Nevil Simmons in

S. Paul's Churchyard.

Catechetical Questions, very necessary for

the understanding of the Principles of Re-

ligion, conformed to the Doctrine of the

Church of England. By Simon Lowth,
Vicar of 'Tylerhurst. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for Chr. Wilkinson,
and Thomas Burrell, in Fleet street.

The Magistrate's Authority asserted ; in

a Sermon, on Rom. 13. 5, Preached at the

Cathedral in Norwich. By James Paston,
M.A. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for Richard Chiswell at the Rose

and Crown in S. Paul's Churchyard.

A form of sound words, or A Scripture

Catechism ; shewing what a Christian is to

believe and practise in order to salvation.

Composed by John Worthington, D.D. In

Octavo. Price, stitcht, 6d.

Mercurius Christianus, The Practical Chris-

tian. A Treatise explaining the Duty of

Self-examination, together with Confessions,

Meditations, and Prayers, in order to the

receiving of the Holy Communion of the

Body and Blood of Christ. By Rich. Sher^
lock, D.D. Both printed for Rich. Royston
in S. PauVs Churchyard.

Bridge's Remains ; being Eight Sermons,

viz., I. Of Man's blessedness. 2. Affections

rightly placed. 3. How to walk with God in

our calling. 4. Of good and bad company.

5. The carnality of Professours. 6. What our

work is, and how to be done. 7. Soul resigna-

tion into the hands of God. 8. The dignity

and duty of God's called ones. By Will.

Bridge. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for John Hancock, senior a.nd junior,

at the Three Bibles in Pope's Head Alley, in

Cornhill.

Some serious reflections on that part of

Mr. Bunyan's Confession of Faith touching

Church-Communion with unbaptized persons.

By T. P. Price, bound, 6d. Printed for

F. Smith at the Elephant and Castle in

Cornhill, and without Temple Bar.

Quakerism no Christianity, clearly and
abundantly proved out of the Writings of

their chief Leaders. In Three Parts. With
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a Key for the understanding their sense of

their many usurped, and unintelligible words

and phrases to most readers. In Octavo.

Price, bound, 3s. Printed for J, Robinson
at the Golden Lion in S. Paul's Churchyard,

and Rob. Boulter at the Turk's Head in

Cornhill.

The highest end and chiefest work of a

Christian ; set forth in two plain Discourses

concerning the glory of God and our own
Salvation. By J, W. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for R. Boulter at the

Turk's Head in Cornhill.

HISTORY.

CS" LJ ISTORICAL Antiquities. In Two
1 1 Books. The First treating in

general of Great Britain and

Ireland. The Second containing particular

remarks concerning Cheshire. Faithfully

collected out of authentick Histories, old

Deeds, Records and Evidences. By Sir

Peter Leicester, Baronet. Whereunto is

annexed, A transcript of ' Doomsday Book,'

so far as it concerns Cheshire. Taken out

of the original Record. In Folio. Printed

for Robert Clavell in Cross Keys Court, in

Little Britain.

The Countefeit Lady unveiled. Being a

full Account of the Birth, Life, most re-

markable Actions, and untimely Death,

of Mary Carleton, known by the name
of the German Princess. Price, bound, is.

Printed for Peter Parker at the Leg and

Star, over against the Royal Exchange, in

Cornhill.

The History of the Affairs of Europe in

this present Age ; but more particularly of

the Republick of Venice. Written in Italian

by Battista Nani, Cavalier and Procurator

of S. Mark. Englished by Sir Robert

Honywood, Knight. In Folio. Price,

bound, 14s. Printed for John Starkey
at the Mitre in Fleet street, near Temple

Bar.

The Memoirs of Mary Carleton, commonly

stiled the German Princess ; being a narrative

of her Life and Death. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for Nath. Brooke
at the Angel in Cornhill, and Dorman
Newman at the King's Arms in the

Poultrey.
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The Life and Death of Edward, surnamed

the Black Prince. By Sam. Clarke, sometime

Pastor of Bennet, Fink. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for W. Birch in

Cheapside, near the Poultrey.

PHYSICK.

THE History and Mystery of the

Venereal Lues. Concisely abstracted

and modelled (occasionally) from con-

trary assertions of eminent Physicians of

England and other Countries ; Convincing, by

Argument and Proof, the traditional notions

touching this grand evil, and common reputed

practice grounded thereon, as erroneous and

unsound ; Solving the most dubious and

important queries thereof : with Animadver-
sions upon various methods of Cure practised

in several Nations. By E. Maynwaring,
Dr. in Physick. In Octavo. Sold by

Robert Clavell In Little Britain.

POETRY AND PLAYS.

EMBLEMS Divine, Moral, Natural, and

Historical, expressed in Sculpture; and

applied to the several Ages, Occasions,

and Conditions, of the life of Man. By
a person of Quality. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for William Miller
at the Gilded Acorn in S. Paul's Church-
yard.

Of Gardens, Four Books. First written

in Latine Verse by Rcnatus Rapinus, and
now made English by John Evelyn. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

T. Collins and J. Ford at the Middle
Temple Gate in Fleet street ; and Ben.
Tooke at the Ship in S. Paul's Church-
yard.

Holborn Drollery, or The beautiful Chloret

surprized in the Sheets : All the Love Songs

with which she hath been treated this long

Vocation being published. To which is

annexed. Flora's Cabinet unlocked. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for

R. Robinson, near Gray's Inn Gate, in

Holborn.

Norfolk Drollery, or A Compleat Collection

of the newest Songs, jovial Poems, and Catches,

etc. By the Author, M. Stevenson. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for
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R. Reynolds at the Sun and Bible, and

John Lutton at the Blew Anchor, in the

Poultrey.

The Travels of Ulysses, as they were related

by himself, in Homer's ninth, tenth, eleventh,

and twelfth Books of his Odysses, to Alcinous,

King of Phaacia. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for W. Crook at the

Green Dragon, without Temple Bar.

MUSICK.

THE present practice of Musick vindi-

cated against the exceptions and new
way of attaining Musick, lately

published by T^ho. Salmon, M.A., etc. By
Matthew Locke, John Phillips, and John
Playford. In Octavo. Price, stitcht, 8d.

Printed for Nath. Brooke at the Angel in

Comhill, and J. Playford near the Temple
Church.

MISCELLANIES.

OBSERVATIONS Topographical, Moral,

and Phisiological, made in a Journey

through part of the Low Countries,

Germany, Italy, and France ; with a Catalogue

of Plants, not native in England, found

spontaneously growing in those parts, and

their Virtues. By John Ray, Fellow of the

Royal Society. With an account of Mr.
Willughbys Voyage through part of Spain.

In Octavo. Price, bound, 6s. Printed for

J. Martyn at the Bell in S. Pauls Church-

yard.

The English Horseman and Compleat

Farrier ; directing all Gentlemen and others

how to Breed, Feed, Ride, and Diet, all kind

of Horses; whether for War, Race[s], or other

Service : with a discovery of the Causes, Signs,

and Cures of all Diseases, both internal and

external, incident to Horses. Alphabetically

digested : with the Humours of a Smithfield

Jockey. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for Simon Miller at the Star at the

West end of S. Pauls.

A very easie Introduction to the French

tongue, or A very brief Grammar, proper for

all persons who have bad memories. Con-

taining all the principal grounds for the more

speedy practice of discourse. Also many
peculiar phrases ; with a very useful Dialogue
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for young Factors. In Octavo. Price, bound,

IS. Sold by J. Sims at the King's Head in

Comhill.

Reading and spelling English made easie
;

wherein all the words of our English Bible

are set down in an Alphabetical order, and

divided into their distinct syllables. Together

with the grounds of the English tongue laid

in verse ; wherein are coucht many moral

precepts. By T. Lye. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for Tho. Parkhurst
at the Three Crowns and Bible in Cheap-

side.

The Loves of sundry Philosophers and

other Great Men. Translated out of French.

In Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for H. Herringman at the Blew Anchor in

the Lower Walk of the New Exchange ; and

J. Starkey at the Miter, within Temple

Bar.

The Mercury Gallant ; containing many
true and pleasant relations of what hath passed

at Paris, from the first of January 1672 till

the King's departure thence. Translated from

the French. In Octavo. Price, bound, is.

6d. Printed for Dorman Newman, and

Jonathan Edwin, in the Poultrey, and Ludgate

street.

A Common-place Book out of the ' Re-

hearsal Transprosed '

; disgested under these

several heads, viz. his Logick, Chronology,

Wit, Geography, Anatomy, History, Loyalty.

With useful notes. In Octavo. Price, stitcht,

6d. Printed for Henry Brome at the Gun
at the West end of S. Paul's.

Englands improvement revived in a Treatise

of all manner of Husbandry and Trade, by

Land and Sea, etc. Experienced in thirty

years' practice, and digested into six Books.

By J. Smith, Gent. In Quarto. Price,

bound, 4s. Printed for B. Southwood and

Israel Harrison at the Star in Chancery lane,

[and] near Lincoln's Inn.

The Great Law of Nature, or Self pre-

servation examined, asserted, and vindicated

from Mr. Hobbes' abuses. In a small Dis-

course
;
part Moral, part Political, and part

Religious. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for W. Crook at the Green Dragon,

without Temple Bar.

Europte speculum, or A View or Survey of

the state of Religion in the Western parts of

the world : wherein the Roman Religion, and
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policies of the Church of Rome to support
the same, are displayed and discovered. By
Sir Edw. Sandys, Knight. Price, bound,
2s. 6d. Printed for Tho. Basset at the

George in Fleet street, and at his shop in

Westminster Hall.

Remarks upon ' Remarques,' or A Vindi-
cation of the Conversations of the Town. In

another Letter directed to the same Sir 't. L.
In Octavo. Price, bound, is. Printed for

W. Hensman at the King's Head in West-
minster Hall.

A new Map of England, in a Royal Sheet,

containing the adjacent parts of Scotland, Ire-

land, France, Flanders, and Holland : shewing
the true situation and distance of London from
Edinburgh, Dublin, Paris, Maestricht, Antwerp,
Amsterdam, etc. ; with a Description of the

Post-roads, and their several branches from
Town to Town. By Rob. Morden at the

Atlas in Comhill.

LIBRI LA TINL

JEREMI^ Horroccii LiverpoUensis Angli,

ex Palatinatu Lancastri^e, Opera post-

huma, viz., Astronomia Kepleriana de-

fensa et promota. Excerpta ex Epistolis ad
Crabtrasum suum. Observationum delestium

Catalogus. Lun^e Theoria Nova. Accedunt

Guilielmi Crabtraei, Mancestriensis, Observa-

tiones delestes. In calce adjiciuntur Johannis
Flamstedii De temporis Mquatione Diatriba,

Numeri ad Lunae Theoriam Horroccianum.
In Quarto. Price, bound, 9s. Printed for

John Martyn at the Bell in S. Paul's Church-
yard

Phaedri, Augustus Casaris Liberti, Fabu-
larum Msopiarum Libri Quinque, ex Recen-

sione Christoph. Wase. In usum Scholarum

Anglic. In Octavo. Price 8d. Printed

for Ben. Tooke at the Ship in S. PauFs
Churchyard.

Johannis Miltoni, Angli, Artis Logics

plenior Institutio ad Petri Rami methodum

concinnata. Adjecta est Praxis Analytica et

Petri Rami vita, Libris duobus. In Twelves.

Price, bound, 2s. Printed for Robert
Boulter at the Turk's Head in Comhill.

Johannis Henrici Othonis, Hel. Bernatis.

Historia doctorum Misnicorum. Qua opera

etiam Synedri magni Hierosolimitani Pras-

sides et Vice-Praesides recensentur. In
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Twelves. Price is. Printed for Richard
Chiswell at the Rose and Crown in S.

Paul's Churchyard.

Marcelli Malpighii Philosophi et Medici

Bononiensis Dissertatio Epistolica de Formatione

Pulli in Ovo. Regiae Societati Londini ad

Scientiam Naturalem promovendam institutas

dicata. In Quarto. Price, stitcht, 2s. Printed

for John Martyn at the Bell in S. PauFs
Churchyard.

Jani Alexandri Ferrarii, Cenobitae Aug-
ustiani, Euclides Catholicus, sive Demonstratio

Romattie fidei, ex primis certis et evidentibus

principiis, Mathematica methodo^ et connexis

continua serie propositionibus deducta. Ad
Reverendissimos Vires Adrianum, et Petrum,

de Walenburch. In Quarto. Price, stitcht,

IS. Printed for W. Gilbert at the Half
Moon in S. Paul's Churchyard.

P. Rami, Dialectics Libri Duo, quibus

Loco Commentarii perpetui post certa capitia

subjicitur Gulielmi Amesii Demonstratio

Logide vers. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for W. Morden in Cambridge.

BOOKS REPRINTED.

EPISTOLM Ho-Eliance. Familiar Let-

ters, Domestick and Foreign ; divided

in Four Books, partly Historical,

Political, Philosophical, upon emer-
gent occasions. By James Howell Esq.

one of the Clerks of his late Majesties most
honourable Privy Council. In Octavo. Price,

bound, 5s. Printed for Tho. Guy at the

corner shop of Lumbard street and Cornhill.

Select Discourses. By John Smith, late

Fellow of Qjueens Colledge in Cambridge.
With a Sermon at the Author's Funeral.

By Simon Patrick, D.D. Also an account
of his life. In Quarto. Price, bound, 7s.

Printed for W. Morden in Cambridge.

Psalmorum Davidis Paraphrasis Poetica,

Georgii Buchanani Scoti, etc. In Twelves.
Price, bound, 2s. Printed by Sarah Griffin
in the Old Bailey.

Curia Politia-, or The Apologies of several

Princes
; justifying to the world their most

eminent actions by the strength of Reason
and the most exact rules of Policy. Written
in French by Monsieur de Scud^ry. Now
translated ; and illustrated with many Figures
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of Emperors and Kings. In Folio. Price,

bound, 8s. Printed for Robert Boulter at

the Turk's Head in Cornhill.

The whole Body of Cookery dissected,

taught, and fully manifested ; methodically,

artificially, and according to the best Tradi-
tion of the English, French, Italian, Dutch,
etc. ; or a sympathy of all varieties in natural

compounds in that mystery : wherein is con-
tained certain Bills for the seasons of the year,

etc. ; with a Book of Preserving, Conserving,

and Candying, after the most exquisite and
newest manner. In Octavo. Price, bound,
2s. 6d. Printed for E. Calvert at the Black

Spread Eagle at the West end of Paul's.

Chymia Cslestis, Drops from Heaven ; or
Pious Meditations and Prayers on several

places of Scripture. By Benj. Parry, D.D.
In Twelves. Price, bound, is. Printed for

Peter Parker at the Leg and Star in Cornhill.

Juvenal's sixteen Satyrs, or A Survey of the

manners and actions of mankind : with Argu-
ments, marginal Notes, and Annotations clear-

ing the obscure places out of the History,

Laws, and Ceremonies, of the Romans. By
Sir Robert Stapleton, Knight. Printed for

P. Parker in Cornhill. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d.

A true and exact History of the Island of
Barbadoes, illustrated with a Map of the

Island ; as also the principal Trees and Plants

there, set forth in their due proportions and
shapes, drawn out by their several and respec-

tive scales. Together with the Ingenio that

makes the Sugar ; with the plots of the several

Houses, Rooms, and other places, that are used

in the whole process of Sugar making. By
Richard Ligon, Gent. In Folio. Price,

bound, 6s. Printed for P. Parker at the

Leg and Star in Cornhill, and Tho. Guy
at the corner shop of Lombard street and
Cornhill.

A Dialogue between a Christian and a

Quaker : wherein is faithfully represented

some of the chief and most concerning

opinions of the Quakers ; together with their

method and manner of reasoning in defence

thereof. Published by T. Hicks \who was
the Author.—E. A.]. In Octavo. Price,

stitcht, 6d.

The Roman History of Lucius Annaeus
Florus made English. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d.
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Christian directions ; shewing how to walk

with God all the day long. By T. Gouge.
In Octavo. Price, bound, is. 6d. All three

printed for P. Parker at the Leg and Star in

Comhill.

Episcopacy (as established by Law in Eng-

land) not prejudicial to Regal power. Written,

in the time of the Long Parliament, by the

special command of the late King. By the

Right Reverend Father in God, Robert

Sanderson, late Lord Bishop of Lincoln.

Printed for R. Pawlet at the Bible in Chan-

cery lane.

II Nipotismo di Roma, or the History of the

Pope's Nephews, from the time of Sixtus IV.,

Anno 147 1, to the Death of the late Pope

Alexander VII., Anno 1667. In Octavo.

Price, bound, 3s. Sold by T. Archer, under

St. Dunstans Church, in Fleei street.

The hidden Treasures of the Art of Physick

fully discovered in Four Books. By J.

Tanner, Student in Physick and Astrology.

In Octavo. Price, bound, 3s.

Forster's Arithmetick, explaining the

grounds and principles of the Art, both in

whole Numbers and Fractions. By W. Fof'

ster. In Twelves. Price, bound, is. Both
printed for G. Sawbridge on Ludgate hill.

A Justification of the present War against

the United Netherlands ; and [of] his Majesties

Declaration for Liberty of Conscience. In

Two Parts. Illustrated with Sculptures. By
Henry Stubbe. In Quarto. Price, bound,

4s. Printed for Henry Hills; and John
Starkey at the Mitre in Fleet street, near

Temple Bar.

Formulie Oratorite. In usum Scholarum

Concinnatas. In Twelves. Price, bound, 2s.

Sold by the Booksellers of London.

Quinti Curtii Rufi T>e Rebus gesti Alex-

andri Magni. Price, bound, is. 6d. Printed

for J. Robinson at the Golden Lion in S.

PauFs Churchyard.

'Ojof/orowa, seu Tractus De Tonis in Lingua
Gracania. Illius linguas studiosis apprime

utilis, et in illorum in Duos Libros digestus.

Scriptus per. R. Francklin. Twelves. Price,

bound, IS. Printed for Tho. Helder at the

Angel in Little Britain.

The last, and now only compleat. Collec-

tion of the newest and choicest Songs and
Poems that are now extant both at Court and

Theaters. With above forty new Songs
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never before in print ; which are now added

to this Second Part of 'Westminster Drollery.'

In Octavo. Price, bound, is. Printed for

W. Gilbert in S. Paul's Churchyard, and T.
Sawbridge in Little Britain.

Principia Mathematica pro Studiosa Mathe-

sium Juventute. Price, bound, is. Printed

for R. Royston in S. Paul's Churchyard.

De Principiis Juris Naturalis Enchiridion.

Auctore Gulielmo Grotio, Jurisconsulto

Delphiensi. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for John Creed in Cambridge.

Every man his own Doctor, compleated with

an Herbal. [Shewing] i. How every one

may know his Constitution and Complexion
;

the nature of all food, what is good or hurtful,

etc. [2] treating also of the Air, passions of

the Mind, Exercise, use of Tobacco, a new

hot Bath. [3] Venery, with an infallible

secret to prevent the Pox. [4] Also the use

of his Elixir Proprietatis. [5] With many
other observable things. By J. Archer, one

of his Majesties Physicians in Ordinary : and

sold at his house in Winchester street, at the

Golden Ball ; and by Robert Clavell in Cross

Keys Court, in Little Britain. In Octavo.

Price, bound, 3s,

LAW.

SPECULUM Juris Anglicani, or A view of

the Laws of England. By John Brydall,

of Lincoln's Inn, Barrester. Price,

bound, IS. Printed for Tho. Dring at the

White Lion in Fleet street.

Parsons' Law, or A view of Advowsons :

wherein is contained the Rights of the Patrons,

Ordinaries, and Incumbents, to Advowsons of

Churches and Benefices, with cure of Souls
;

and other spiritual promotions. By Will.

Hughes, of Gray's Inn, Esq. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for W. Leake,

T. Basset, S. Heyrick, and G. Dawes.

ADVERTISEMENTS.

AN Impression of the Book preceding

was printed the beginning of this

Term, without the consent of the

Author, with an Appendix ; wherein

is not anything considerable. There is now a

third Impression of the said Book printed for
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W. Leake, T. Basset, S. Heyrick, and G. Survey of England and tVales by way of a

Dawes; wherein many material cases are standing Lottery, is kept at Mr. Caraway's
added to every Chapter, and the Book Coffee House in Exchange Alley, near the

thereby enlarged near a fourth part. Royal Exchange ; where, and at the Author's

Mr. Ogilby's Office, for carrying on his house in fVhite Friers, the Proposals are to

Description of Great Britain and his general be had.

' The General Catalogue of all the Books Printed in England since the

Dreadful Fire of London 1666. to the end of Hilary Term, 1673.' I"

Folio. Price, stitcht, 3s.

Collected and sold by Robert Clavell, Bookseller, in Little Britain.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published in London in Easter Term, 1673,

Licensed May 6. 1673. Roger L'Estrangc.

DIVINITY.

A CHRISTIAN Directory, or A sum
of practical Theology and Cases of

Conscience : directing Christians

how to use their Knowledge and
Faith ; how to improve all Helps and Means,
and to perform all Duties ; how to overcome
temptations, and to escape and mortifie every

sin. In Four Parts, containing, i. Private

Duties, 2. Family Duties, 3. Church Duties,

4. Duties to our Rulers and Neighbours.
By Rich. Baxter. Printed for Nevil
Simmons at the Feathers in St. PauPs
Churchyard. In Folio.

The Francisc.in Convert, or A Recantation

Sermon (on Luk. 22. 32.) of Anthony Egan,
late Confessor General of the Kingdom of
Ireland, and Guardian of the Friory of
Monasterioris in the Province of Leinster

;

now a Minister of the Gospel, according to

the Ordination of the Church of England.
Preached at St. Maudlin s, Old Fish street, in

London, April 6. 1673. With a Narrative
(presented to the Parliament) of the behaviour
and speeches of the Papists in Ireland since

His Majesties ' Declaration of Indulgence,'

etc. Printed for Rob. Clavell in Little

Britain. In Quarto. Price, stitcht, 6d
An Apology for the Mysteries of the

Gospel ; being a Sermon (on Rom. i. 16.)

preached at Whitehall, Feb. 16. 1672/3.
By Seth, Lord Bishop of Sarum. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

James Collins at the King's Arms in

Ludgate street.

The Religion of the Church of England the

surest Establishment of the Royal Throne :

with the unreasonable latitude which the

Romanists allow in point of Obedience to
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Princes. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Prmted for R. Taylor, and John Williams
junior, at the Crown, and in Cross Keys Court,

in Little Britain.

The Middle Way, in one Paper, of Election

and Redemption ; with indifferency between

the Arminian and Calvinist. By J. H. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Thomas Parkhurst in Cheapside.

A Warning-Piece for the Unruly. In

Two Sermons on i Thes. 5. 14., at the Metro-
political Visitation of the most Reverend
Father in God, Richard, Lord Archbishop

of Tork, held at Preston in Lancashire ; and
there preached. By Seth Bushell, D.D. In

Quarto. Price, stitcht, gd. Printed for T.
Passenger, and W. Cadman, in the New
Exchange, and on London Bridge.

The Life and Death of Mr. John Rowe,

of Crediton in Devon. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for Francis Tyton at

the Three Daggers in Fleet street.

The Re-uniting of Christianity, or The
manner how to rejoin all Christians under

one sole Confession of Faith. Written in

French by a learned Protestant Divine ; and

now Englished by Ph. Ayres, Gent. Printed

for William Gilbert at the Half Moon in

St. Pauls Churchyard. In Octavo. Price,

bound, i8d.

A Sermon preached at Reading, Feb. 25.

1672, at the Assizes there holden for the

County oi Berks, before the Right Honourable

Sir Edward Turner, Knight and Baronet, and

Sir Edward Thurland, Knight. By Joseph
Sayer, B.D. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

A Discourse shewing the necessity of

maintaining the established Religion, in

opposition to Popery. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Both printed for H. Brome at

the Gun at the West end of St. Pauls.
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The Christian Sacrament and Sacrifice, by
way of Discourse, Meditation, and Prayer,

upon the Nature, Parts, and Blessings, of the

holy Communion. By Dan. Brevint, D.D.
In Twelves. Price, bound, is. Sold by

Henry Brome.
Officium Eucharisticum, A Preparatory

Service to a devout and worthy Reception

of the Lord's Supper ; designed for a Person

of Quality, and now made public for common
use. In Octavo. Price, stitcht, 6d. Printed

for Christopher Wilkinson at the Black

Boy in Fleet street.

The Judgment of Mr. [Christopher]
Cartwright and Mr. Baxter concerning

Separation and Ceremonies. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for James
Collins in Ludgate street.

The great Concern, or A serious warning
to a timely and thorough preparation for

Death ; with Helps and Directions in order

thereunto. By Edw. Pearse. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for Robert
Home at the Royal Exchange, and Jonathan
Robinson at the Golden Lion in St. Paul's

Churchyard.

A true Notion of the Worship of God, or

A Vindication of the Service of the Church
of England. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

Printed for Richard Thrale in Bishopsgate

street.

The Saint's Priviledge, or Gain by Dying.
A Sermon on Philippians i . and 21. By
Chr. Scot. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for T. Parkhurst at the Three
Crov/ns and Bible in Cheapside.

The Psalms of David in Metre, newly
translated and diligently compared with the

Original Text and former Translations. In

Twelves. Price, bound, is. 6d. Printed for

T. Parkhurst, and D. Newman, in Cheapside

and the Poultry.

The Morning Seeker, shewing the benefit

of being good betimes ; with Directions to

make sure work about early Religion : laid

open to several Sermons. By John Ryther.
In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for Dorman Newman at the King's Arms
in the Poultry.

A prospect of Heaven, or A Treatise of the

happiness of the Saints in glory : wherein is

described the nature and quality, the excel-

lency and certainty, of it ; together with the
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circumstances, substance, and adjuncts, of that

glory, etc. By William Gearing, Rector of

Christ Church in Surrey. In Octavo. Price,

bound, 3s. Printed for Thomas Passenger,
and Benjamin Hurlock, on London Bridge.

A Sermon on 2 Thes. 3. 2. Preached before

the Right Honourable the Lord Mayor and
the Court of Aldermen, at Guildhall Chappel,

upon the 23 of March 1672/3, being Palm
Sunday. By John Lambe, M.A. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for Robert
Boulter at the Turk's Head in Comhill.

HISTORY.

OBSERVATIONS upon the United Pro-

vinces of the Netherlands ; containing,

I. An account of the Rise and Pro-
gress of their State. 2. Of their Government.

3. Of their Situation. 4. Of their People and
Dispositions. 5. Of their Religion. 6. Of
their Trade. 7. Of their Forces and Revenues.

8. Of the Causes of their Fall in 1672. By Sir

William Temple, of Shene in the County of
Surrey, Baronet, Ambassador at the Hague
and Aix la Chappelle in the year 1668. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

Samuel Gellibrand at the Golden Ball in St.

Paul's Churchyard.

A Defence of Amicia, Daughter of Hugh
Cyreliok, Earl of Chester. Wherein it is

proved that Sir Peter Leicester, Baronet, in

his Book intituled, ' Historical Antiquities.

In Two Books. The First treating in general

of Great Britain and Ireland. The Second
containing particular Remarks concerning
Cheshire," hath, without any just grounds,

declared the said Amicia to be a Bastard.

By Sir Thomas Mainwaring, Baronet. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for

Samuel Lowndes in the Strand.

A Journal of the War with Holland, since

his most Christian Majesties departure from
Paris until his return. Translated out of

French. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Sold by H. Brome at the West end of St.

Pauls.

The Grandeur and Glory of France ; drawn
in the triumphant Portraictures of her pre-

sent Victorious Monarch and most illustrious

Nobility. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for Francis Eglesfield at the Mari-

gold in St. Pauls Churchyard.
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A brief account of some Travels in Hun-

garia, Servia, Bulgaria, Macedonia, Thessaly,

Austria, Styria, Carinthia, Carniola, and Friuli.

As also some Observations on the Gold, Silver,

Copper, Quicksilver, Mines; Baths and Mineral

Waters, in those parts : with the Figures of

some habits and remarkable places. ByEdward
Browne, Doctor of Physick. In Quarto.

Price, bound, 4s. Printed for Benjamin
Tooke at the Ship in St. Paul's Churchyard.

PHYSICK.

AN Essay for the Regulation of the Prac-

tice of Physick : upon which Regula-

tion are grounded the composure of all

differences between Physitians and Apothe-

caries ; and Reasons for preferring the long

accustomed way of practising by Prescription.

Printed for Tho. Taylor at the Hand and

Bible on London Bridge

MA THEMA TICKS.

JS^ ''pHE Elements of the Mathematical

1 Art, commonly called Algebra,

expounded in Four Books. By

John Kersey. In Folio. Price, bound,

14s. Printed for Thomas Passenger, and

Benjamin Hurlock, on London Bridge.

Modern Fortification, or Elements of Mili-

tary Architecture, practised and designed by

the most experienced Ingeneers of this last

Age, Italian, French, Dutch, and English ;

with the manner of defending, and besieging.

Forts and Places. With a use of the joint

Rule, or Sector, for the Description of any

Fortification. By Sir Jonas Moore, Master

Surveyor of his Majesties Ordinance. Printed

for Nath. Brooke at the Angel in Cornhill.

POETRY AND PLAYS.

EPSOM Wells. A Comedy, acted at the

Duke's Theatre. Written by Thomas
Shadwell. In Quarto. Price, stitcht,

IS. Printed for Henry Herringman in the

New Exchange.

The fatal Jealousie. A Tragedy, acted at

the Duke's Theatre. In Quarto. Price,

stitcht, IS. Printed for Thomas Dring at

the White Lion in Fleet street.

Mackbeth. A Tragedy, acted at the
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Duke's Theatre. In Quarto. Price, stitcht,

IS. Printed for W. Cadman at the Pope's

Head in the New Exchange.
A Collection of all the new Songs that

are generally sung either at the Court or

Theatres. Collected by one of the Duke's
Servants. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

Printed for Philip Brooksby in Smithfield.

The Morning Ramble, or The Town
Humours. A Comedy, acted at the Duke's
Theatre. In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for Thomas Dring at the White
Lion in Fleet street.

The Wits, or Sport upon Sport ; being a

Collection of several Drolls and Farces.

Presented at Theatres and other publick

places. In Quarto. Price, stitcht, is. Sold

by most Booksellers.

MISCELLANIES.

AN Answer to several late Treatises,

occasioned by a Book intituled, ' A
Discourse concerning the Idolatry prac-

tised in the Church of Rome, and the hazard

of Salvation in the Communion of it.' By
Edward Stillingfleet, D.D., Chaplain in

Ordinary to His Majesty. The First Part.

In Octavo. Price, bound, 3s. 6d. Printed

for Henry Mortlock at the Phoenix in St.

Paul's Churchyard.

A Reproof to the ' Rehearsal Transprosed,'

in a Discourse to its Author. By the Author
of the ' Ecclesiastical Polity.' In Octavo.

Printed for James Collins at the King's

Arms in Ludgate street.

A Continuation of the 'Dialogue between a

Christian and a Quaker ' ; wherein the truth

of those things objected against them in the

First Part, are fully confirmed : together with

a further account of their pernitious errours.

By Thomas Hicks. In Octavo. Price,

stitcht, 6d. Printed for Peter Parker at

the Leg and Star in Cornhill.

Counsellor Manners his last Legacy to his

Son : enriched and embellished with grave

Advices, pat Histories, and ingenious Pro-

verbs, Apologues, and Apothegms. By Josiah
Dare. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for E. G. Sold by Robert Clavell

in Little Britain.

Decimus Junius Juvenalis et Aulus
Persius Flaccus translated, and illustrated
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as well with Sculptures as Notes. By Barten
Holyday, D.D., and late Archdeacon of

Oxon. In Folio. Price, bound, 12s. Printed

for F. Oxiad senior, J. Adams, and F. Oxlad
junior, in Oxford.

Grounds of Grammar for young beginners

in the Latine Tongue, as they are taught by

Ar. Godley, Gent. In Octavo. Price,

bound, 9d. Printed for M. Turner, near

[the] Turn-stile, in Holborn.

Mr. Dreyden vindicated, in a Reply to the

' Friendly Vindication of Mr. Dreyden
'

; with

Reflection on the Rota. In Quarto. Stitcht.

An Appendix to the late ' Antidote against

Idolatry ' : wherein the true and adequate

Notion, or Definition, of Idolatry is pro-

posed ; sundry uses in the Church of Eng-
land cleared ; with some serious Monitions

touching spiritual Idolatry thereunto annexed.

In Octavo. Price, stitcht, 6d. Printed for

Walter Kettilby at the Bishop's Head in St.

Paul's Churchyard.

Of true Religion, Heresie, Schism, Tolera-

tion ; and what best means may be used

against the growth and increase of Popery.

The Author, J. Milton. In Quarto. Sold

by T. Sawbridge in Little Britain.

An exact Map, or Delineation, of the City

of Bristol and Suburbs thereof. In Four
Sheets, encompassed with a large Firdor

shewing most of the principal Buildings

therein contained (never before extant).

Composed, ingraven, and published, by

James Millerd, Citizen and Inhabitant

there. Price 2s. Sold by John Overton
at the White Horse, without Newgate ; and

Thomas Wall in Bristol

The Transproser Rehears'd, or The Fifth

Act of Mr. B ayes' Play : being a Postscript

to the ' Animadversions on the Preface to

Bishop Bramhairs Vindication, etc., shewing

what Grounds there are of fears and jealousies

of Popery.' In Octavo. Price, bound, is.

Sold by Tho. Sawbridge in Little Britain.

The Description and Use of two Arith-

meticlc Instruments ; together with a short

Treatise explaining and demonstrating the

ordinary Operations of Arithmetick. As
likewise a perpetual Almanack ; and several

useful Tables. By S. Morland. In Twelves.

Price, bound, 3s. Printed for Moses Pitt

at the White Hart in Little Britain.

A true and impartial Narrative of the
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eminent hand of God that befel a Quaker
and his Family at the Town of Panton in

Lincolnshire ; who affirmed he was commanded
of God to pronounce Mr. Ralph James,
Preacher of the Gospel, a Leper : the said

judgment falling upon himself. In Quarto.
Price, stitcht, 6d.

Controversie ended, or A plain discovery

of the Quakers equivocally confessing the

Divinity, and plainly denying the Humanity,
of Jesus Christ. In Octavo. Price, stitcht,

6d.

The Pope's Bull, or Papal Creed, made at

Trent, and promulgated at Rome by Pope Pius
the Fourth, demonstrated to be Antichristian :

necessary to be seen by all who would know
the present Faith of Rome. In Quarto.
Price, stitcht, 6d. All three printed for

Francis Smith at the Elephant and Castle

in Cornhill, and without Temple Bar.

Historia quinquarticularis Exarticulata, or

Animadversions on Dr. Heylyns Quinquarti-
cular History. In which, i. The aspersions

cast on foreign Reformers are wiped off, 2.

The Doctor's manifold Contradictions are

manifested, 3. The Doctrine of the Arminians,
in five points, proved to be contrary to the

Doctrine of the Reformed Church of England.

By H. Hickman, B.D. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d.

Tracts written by the Honourable Rob.
Boyle, containing new Experiments betwixt

Flame and Air, and about Explosions, and of

the positive or relative Levity of Bodies under
Water, of the Air's Spring on Bodies under

Water, about the differing pressure of heavy
Solids and Fluids : and in defence of the

Author against some Objections of Dr. Hen.

More. In Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

Printed for R. Davis in Oxford.

nXacijt 'AiroKaXv^PiQ. Popery manifested,

or the Papist Incognito made known by way
of Dialogue betwixt a Papist Priest, a Pro-

testant Gentleman, and a Presbyterian Divine.

In Two Parts. By L. B. P. In Octavo.

Price, bound, i8d. Printed for R. C. in

Little Britain.

A new Map of the Trading Part oi America,

both Continent and Islands ; shewing also the

excellent situation of Isthmus and Panama, and
the Island of Jamaica, for trade, or design,

beyond all other parts of India. Price is.

Sold by Moses Pitt in Little Britain.
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Animadversions on two late Books. One
called ' Remarques, etc. To which is added,

Notes on some Humours and Conversations

of the Country.' The other called ' Reflec-

tions on Marriage, and Poetick Discipline.'

In two Letters to Sir T". L. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for W. Hensman
in Westminster Hall.

A Philosophical Essay treating of the most

probable cause of that grand mystery of

Nature, the Flux and Reflux, or Flowing and

Ebbing, of the Sea. In Quarto. Price,

stitcht, 3d. Printed for T. Passenger on

London Bridge.

Naked truth, or A plain discovery of the

Intrigues of Amarous Fops and Humours of

several other whimsical persons, in a pleasant

and profitable Dialogue between a precious

Saint-like Sister called T'erpole, and Mimologos,

a scoffing Buffoon. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for Thomas Palmer at the

Crown in Westminster Hall.

Calvinus Redivivus, or Conformity to the

Church of England in Doctrine, Government,
and Worship, perswaded by Mr. Calvin. In

Octavo. Price, bound, is.

Philosophical Transactions giving some
account of the present Undertakings, Studies,

and Labours, of the ingenious in many con-

siderable parts of the World. The Seventh

Volume. In Quarto. Price, bound, 7s. 6d.

Both printed for John Martyn at the Bell in

St. Paul's Churchyard.

A Description of the Academy of the

Athenian Vertuosi : with a Discourse held there

in Vindication of Mr. Dreydens ' Conquest
of Granada ' ; against the Author of the
' Censure of the Rota.' In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for Maurice Atkins.
Janus Alexandrus Ferrarius, an Augus-

tine Frier, his Epistles to the two Brethen of
Wallenburgh, concerning the usefulness and
necessity of the Roman Catholick Faith.

Wherein the Ambition and Avarice of the

Church of Rome are demonstrated. Printed

by T, Ratcliffe and N. Thompson. In

Octavo. Price, bound, is.

Popery absolutely destructive to Monarchy
;

proved by several examples of many foreign

Princes : but more especially on the Kings
of this Nation, who have been thrown from
their Thrones, and have had Invasions by
strangers and Rebellions at home by the
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procurement of the Pope, that pretended
Father of peace. In Octavo. Printed for

C. Harper at the Flower de Luce, over
against St. Dunstans Church, in Fleet street;

and J. Amery, over against St. Clement's

Church, in the Strand.

LIBRI LATINI ET FRANCOIS.

MONASTICI Anglicani, Volumen Tertium
et Ultimum. Additamenta qufedam in

Volumen Primum ac Volumen Secun-
dum jampridem edita : necnon fundationes,

sive dotationes, diversarum Ecclesiarum.

Cathedralium ac Collegiatarum Continens
;

ex archivis Regiis, ipsis Autographis, ac

diversis Codicibus Manuscriptis decerpta ; et

hie congesta. Per Will Dugdale, War-
wicensem, Norroy Regem Armorum. In

Folio. Price, bound, 25s. Printed for

Abel Roper, John Martyn, and Henry
Herringman, at the Sun in Fleet street, the

Bell in St. Paul's Churchyard, and the New
Exchange.

Dialectica ad mentem eximii Magistri

Joannis Scoti, Doctoris subtilis, Angli, ex

universis ejus operibus genuinis fideliter eruta

et lucidata. Opera Joannis Sancrucii,
Nordovicensis. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

Antonii Le Grand Historia Nature,
variis experimentis et ratiociniis elucidata,

secundum principia Stabilita in Institutione

Philosophise, edita ab eodem Authore. In

Octavo. Price, bound, 4s. Both printed

for John Martyn at the Bell in St. Paul's

Churchyard.

Is. Vossius L>e poematum Cantu et Viribus

Rythmi. In Octavo. Price, bound, 2s.

Sold by Rob. Scot in Little Britain.

Bernardi Varenii, M.D. Descriptio Regni

Japonic et Siam. Item De Japoniorum

Religione, et Siamensium, De diversis omnium
gentium Religionibus. Quibus praemissa Dis~

sertatione de variis Rerumpublicarum generibus.

Adduntur quaedani De priscorum Afrorum

fide, excerpta ex Leone Africano. In Octavo.

Price, bound, 3s. Printed for Samuel
Simpson in Cambridge.

Traite, ou est examinee a fond la question

Agitee en ce temps, Scavoir, si un Protestant,

laissant la Religione protestante, pour Em-
brasser celle de Rome, peut se sauver
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dans la Communion Romaine? Compose
en Anglois par Monsieur Stillingfleet. In

Octavo. Price, bound, 4s. Printed for

Henry Mortlock at the Phoenix in St. Paul's

Churchyard.

Sermon preche Devant Le roy a Whitehall.

Par le Docteur Tillotson, Doyen de Canter-

bury. Exposant la fin du V. 15. du 3. Ch.

de la I aux Cor. Et traduit en Francois

Par Jean de Kerhuel. In Octavo. Price,

stitcht, 6d. Printed for Samuel Lowndes
in the Strand.

BOOKS REPRINTED.

THE Works of the Reverend and
Learned Divine, Thomas Jackson,
D.D., sometime President of Corpus

Christi Colledge in Oxon. ; such as

were, and such as never before, were printed.

In Three Volumes. With the Author's Life

;

and a large and useful Table to the whole.

In Folio. Price, bound, 3I. los. Printed

for J. Martyn, R. Chiswell, and Joseph
Clarke, at the Bell, and at the Rose and
Crown, in St. PauFs Churchyard ; and at the

Star in Little Britain.

'EwauTOf. A Course of Sermons for all

the Sundays of the year. Fitted to the great

necessities, and for the supplying the wants

of Preaching, in many parts of this Nation.

With a Supplement of eleven Sermons
preached since His Maiesties Restauration.

Also a Discourse of the Divine Institution,

Necessity, Sacredness, and Separation, of the

Office Ministerial. With Rules and Advices

to the Clergy. By Jeremy Taylor, late

Lord Bishop of Down and Connor. In

Folio. Price, bound, 20s. Sold by Rich.
ChiswcII at the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard.

Windsor Drollery, an exact Collection of
the newest Songs, Poems, and Catches, in use

at Court. By a Person of Quality. Printed

for P. Parker in Cornhill. Price is.

Bentiuolio and Vrania. In Six Books. By
Nathaniel Ingelo, D.D. The Third Edi-
tion, with some amendments. Wherin all

the obscure words throughout the Book are

interpreted in the Margin. In Folio. Price,

bound, I2S. Sold by Benjamin Tooke at

the Ship in St. PauVs Churchyard, and
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Thomas Sawbridge at the Three Flower

de Luces in Little Britain.

Four Sermons, Preached at Eaton, by

John Hales, late Fellow of that Colledge.

Printed for Richard Marriot, and sold by

most Booksellers.

The Works of that famous Mathematician,

Mr. Edmund Gunter, Professor of Astro-

nomy in Gresham Colledge, London. With
large additions of Mr. Foster, his Successor

in the same Colledge, and others : together

with the Sector and Canon on the Tables.

The Fifth Edition, much enlarged from

1,000 to 10,000 ; and instruction to make
them useful to 100,000. In Quarto. Price,

bound, I2S. Printed for Francis Eglesfield

at the Marigold in St. Paul's Churchyard.

An Antidote against Distractions, or An
endeavour to serve the Church in the daily

case of wandrings in the Worship of God.

By Richard Steele, M.A., and Minister of

the Gospel. The Third Edition. In Octavo,

Price, bound, is. 6d. Sold by Thomas
Sare, right against the Black Prince in Duck
lane.

The Secretary in fashion, or An elegant

and compendious way of writing all manner

of Letters. Composed in French by Sieur

[(Jean) Puget] de la Serre, chief Historio-

grapher to the King of France. Newly
revised ; and very much augmented with a

Collection of many choice Letters, written

by the most refined Wits of France. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for Peter Parker at the Leg and Star in

Cornhill.

Remarques on the Humours and Conver-

sations of the Gallants of the Town. The
Second Edition, Corrected and Enlarged, in

some further Reflections on Marriage and

Poetick Discipline. Two Letters, by a

Person of Quality. In Twelves. Price,

bound, 2s. Printed for Allen Banks at

the Sign of St. Peter at the West end of

St. PauVs.

The Psalter of David, with Titles and

Collects according to the matter of each

Psalm. Whereunto are added. Devotions

for the help and assistance of all Christian

people, in all occasions and necessities. In

Twelves. Price, bound, 2s. Printed for

James Magnes in Russel street, in Covent

Garden.
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(Marcus) AureliusAntoninus, theRoman
Emperour, his Meditations concerning him-

self ; treating of a natural man's happiness,

wherein it consisteth, and of the means

to attain unto it. Translated out of the

Original Greek, with Notes. By M^ric
Causabon, D.D. In Octavo. Price, bound,

3s. Printed for Charles Harper at the

Flower de Luce in Fleet street.

The English School, or The readiest way
to teach Children. The Third Edition.

Sold by George Sawbridge at the Bible on
Ludgate Hill, and Robert Clavell in Little

Britain.

A Guide to Eternity ; extracted out of the

Writings of the holy Fathers and ancient

Philosophers. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for Henry Brome at the West end
of St. Paul's.

Valerii Maximi dictorum factorumque

memorabilium Libri IX. In Twenty-fours.

Price, bound, 2s. Sold by the Booksellers of

London.

Vignola, or The compleat Architect; shew-
ing, in a plain and easie way, the Rules of the

Five Orders in Architecture, viz. Tuscan,

Dorick, lonick, Corinthian, and Composite.

Set forth by Mr. James Barozzio. Trans-
lated into English by Joseph Moxon. In

Octavo. Price, bound, 3s. Printed for

Joseph Moxon at the Sign of the Atlas on
Ludgate Hill.

The Mirrour which flatters not, concerning

the contempt of the world ; or the Medita-
tions of Death of Philip, King of Macedon,
Saladine, Adrian, and Alexander the Great.

By le Sieur [(Jean) Puget] de la Serre.
Englished by T. Gary, Esquire. In Twelves.

Price, bound, is. 6d. Printed for R. Thrale
in Bishopsgate street.

Esop's Fables, with their Morals in Prose

and Verse, Grammatically translated ; illus-

trated with Pictures and Emblems ; together

with the History of his Life and Death. In

Twelves. Price, bound, 2s. Printed for

Francis Eglesfield at the Marigold in St.

Paul's Churchyard.

The Christian's great Interest, or A short

Treatise, divided into Two Parts. The First

whereof containeth the trial of a saving Interest

in Christ. The Second, the way how to attain

it. By W. Guthrie, Minister of the Gospel

in Scotland. In Octavo. Price, bound, is.
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Printed for D. Newman at the King's Arms
in the Poultry.

Anglic Notitia, or The present state

of England. In Two Parts. Together
with divers Reflections upon the ancient

state thereof. With several additions. By
Edward Chamberlayne, L.L.D., R.S.S.

In Twelves. Price, bound, 5s.

A short Relation of the River Nile, of its

Sourse and Current, of its overflowing the

Campagnia of Egypt till it runs into the

Mediterranean, and of other curiosities.

Written by an Eye-witness, who lived

many years in the chief Kingdom of the

Abyssine Empire. In Octavo. Price, bound,

IS. Both printed for John Martyn in St.

Paul's Churchyard.

The Rules of Civility, or Certain ways of

deportment observed in France, amongst all

persons of Quality, upon several occasions.

Translated out of French. The Second

Edition, with Additions. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for John Martyn, and J.

Starkey, in St. Paul's Churchyard, and Fleet

street.

A Manual, orThree small and plain Treatises,

viz., I. Of Prayer, or active Divinity ; 2. Of
Principles, or positive Divinity

; 3. Resolu-

tions, or oppositive Divinity. By the most

Reverend Father in God, John, Lord Arch-

bishop of York. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for E. Thomas, and Joseph
Clarke, at the Adam and Eve, and at the

Star, in Little Britain.

Rhetorices Elementa. By W. Dugard,
late Master of Merchant Taylors' School. In

Octavo. Printed for Francis Eglesfield

at the Marigold in St. Paul's Churchyard.

Poor Robin's Jests, or The compleat

Jester ; being a Collection of several Jests

not heretofore published. Newly written by

Poor Robin, Knight of the Burnt Island.

In Octavo. Price, bound, 2s. Sold by most

Booksellers.

ADVERTISEMENTS.

THERE is now published the Cuts

to bind with the Old and New
Testament, or Bible, in Twenty
fours. Price 6s. Printed for

John Williams junior, in Little Britain.
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A Narrative of two supreme Medicines, diseased Bodies, etc. Published and asserted

Scorbutic and Antivenereal Pills, improved by (Egidius)WlerlmfMedkinie Professor. Sold

to the highest perfection in Art, by many by R. Home, next the Royal Exchange, T.
years' Experiments and strict Observations in Basset in F/eei street, W. Hensman in

grand Cures : Proposed to all infirm and Westminster Hall.

The promised ' General Catalogue of Latin Books printed beyond the Seas

since 1666 ' will be ready for the Press within three weeks, or a month.

Collected by Robert Clavell in Little Britain ; where the compleat ' Cata-

logue of all Books printed in England since 1666 ' are Sold.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published in London in Trinity Term, 1673,

Licensed June 16. 1673. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

ASEASONABLE Apology for Religion,

on Matth. ii. 19. By Matthew
Poole, Author of the Synopsis Criti-

corum. In Quarto. Price, stitcht,

IS. Printed for Thomas Parkhurst in

Cheapside.

The Brazen Serpent, or God's grand Design,

viz., Christ's Exaltation for Man's Salvation

in his believing on him. In a practical Dis-

course, wherein is inserted. The Primitive

Doctrine in its purity, being freed from
errour on all hands, by the Oracles of God,
the Scripture of Truth. By John Horne,
Minister of the Gospel, in Lynn Regis. In

Quarto. Price, bound, 5s.

Needful Counsel for lukewarm Christians
;

being a Consideration of some part of the

Message sent to the Angel of the Church in

Laodicea. By Charles Phelpes, Minister of

the Gospel. In Quarto. Price, bound, 3s. 6d.

Both printed for Benjamin Southwood at

the Star in Chancery lane.

The Young Man's Instructor, and the Old
Man's Remembrancer ; or Controversies and
Practical Truths fitted to the Capacity of

Children, and the more ignorant sort of

people. Done in a Catechetical Exercise on
the Lord's Day : wherein several erroneous

Doctrines of Quakers, Socinians, Arminians,

Antinominians, and Papists, are propounded
and confuted. With Practical Applications,

etc. By Thomas Doolittle, Minister of the

Gospel. In Octavo. Printed for Thomas
Parkhurst in Cheapside.

A Discourse of Christ's coming ; and the

influence which the expectation thereof hath

on all manner of holy Conversation and

Godliness. By Theophilus Gale. In
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Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

John Hancock, Senior and Junior, in Pope's

Head Alley, in Comhill.

The true Way to the Tree of Life, or

The Natural Man directed unto Christ. By
Francis Roberts, D.D. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Printed for George Calvert
at the Golden Ball in Duck lane.

Cases of Conscience practically resolved.

By the Reverend and Learned John
Norman, late Minister of Bridgewater.

In Octavo. Price, bound, 3s. Printed for

Tho. Parkhurst in Cheapside, and Edward
Brewster in St. Paul's Churchyard.

PHYSICK.

AN Idea of a Phytological History pro-

pounded : together with the continua-

tion of the Anatomy of Vegetables,

particularly presented upon Roots. And an

account of the Vegetation of Roots, grounded
chiefly thereupon. By Nehemiah Grew,
M.D., and Fellow of the Royal Society. In

Octavo. Price, bound, 4s. Printed for

Richard Chiswell at the Rose and Crown
in St. Paul's Churchyard.

HISTORY.

AN Answer to the Book of Sir 'Thomas

Mainwaring, of Pever in Cheshire,

Baronet, intituled ' A Defence of

Amicia, Daughter of Hugh Cyveliok, Earl of

Chester' ; wherein is vindicated and proved.

That the Grounds, declared in my former

Book, concerning the Illigitimacy of Amicia

are not evinced by any solid Answer or

Reason to the contrary. By Sir Peter

Leicester, Baronet. In Octavo. Sold by

Robert Clavell.
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The Amours of Solon, Socrates, Julius

desar, Cato of Utica, i£Andelot, and Bussy

d^Amboise. Newly translated out of French.

In Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for Hen. Herringman in the New Ex-
change ; and John Starkcy at the Mitre in

Fleet street, near Temple Bar.

MA THEMA TICKS.

THE English Empire in America de-

scribed in a Map, containing six foot

in length and four foot and a half in

depth, beginning Eastward at Newfoundland,

and proceeding Westwards to New Scotland,

New England, New York, New Jersey,

Maryland, Virginia, Carolina ; all contiguous

to each other on the Continent : together

with the Islands of New Providence, Jamaica,

Hiragna, St. Cruz, Anguila, Barbada, St.

Christopher's, Antego, Mevis, M.on\i\serrat,

Dominica, Barbadoes, St. Lucia, St. Vincent,

'Tobago, etc. With pertinent Descriptions,

down the sides and under the Map, declaring

the Nature of the Soil in each Country ; the

Product, Commodities, and Strength, of each

place ; the Policies, Laws, Customs, and

manner of living, etc. Set forth by Joseph
Moxon, Hydrographer to the King's most

Excellent Majesty, and sold by him on Ludgate

Hill, at the sign of the Atlas. Price, pasted

on Cloth and coloured, i6s.

Two large Hemispheres of the Heavens
projected upon the Poles of the World, con-

taining all the Northern and Southern Coelestial

Constellations ; about fourteen inches diam-

eter : and also a Book of the use of them,

C2i\\&di Astrocopium. The Book, bound, is. The
two Sheets of the Hemispheres 2s. Printed

for T. L. Sold by Robert Morden at the

Atlas in Cornhill.

POETRY AND PLAYS.

MARRIAGE a la mode. A Comedy, as

it is acted at the Theatre Royal. In

Quarto. Price, stitcht, is.

The Assignation, or Love in a Nunnery,

as it is acted at the Theatre Royal. In Quarto.

Price, stitcht, is. Both written by John
Dryden, Servant to his Majesty ; and sold

by H. Herringman in the New Exchange.

Maronides, or Virgil Travesty ; being a new
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Paraphrase upon the sixth Book of Virgil's

Alneids, in Burlesque Verse. By John Phillips,

Gent., the Author of the ' Satyr against Hypo-
crites.' In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for Nath. Brooke at the Angel in

Cornhill.

A Collection of Poems, written upon several

occasions by several Persons ; with many Ad-
ditions never before in print. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for T. Collins

and J. Ford in Fleet street, and W. Cadman
in the New Exchange.

MISCELLANIES.

A SECOND Discourse in Vindication of

the Protestant Grounds of Faith

against the Pretence of Infallibility

in the Roman Church. In answer to the

' Guide in Controversies, hy R. H.' ;
' Pro-

testancy without Principles and Reason and

Religion, or The certain Rule of Faith by

E. W.' With a particular Inquiry into the

Miracles of the Roman Church. By E,

Stillingfleet, D.D. Printed for Hen.
Mortlock at the Phoenix in St. Paul's

Churchyard.

The Anatomy of Popery, or A Catalogue of

Popish Errours in Doctrine, and Corruptions

in Worship. Together with the Agreement

between Paganism, Pharisaism, and Popery.

Printed for Tho. Passenger at the Bible on

London Bridge. In Twelves. Price, bound,

IS.

Rome's Glory, or A Collection of divers

Miracles wrought by Popish Saints ; both

during their Lives, and after their Deaths.

Collected out of their own Authors. With a

Prefatory Discourse declaring the impossi-

bility and folly of such vain Impostors. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for M.
Pitt at the White Hart in Little Britain.

Le Tombeau des Controverses. A Grave for

Controversies between the Romanist and Pro-

testant, lately presented to the King of France.

Englished by M. M. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for Dorman Newman
at the King's Arms in the Poultry.

The Floating Island, or A new Discovery
;

relating the strange Adventure on a late Voyage

from Lambethana to Villa Franca alias Ra-

malia, to the Eastward of 'Terra del 'Templo, by

three Ships, viz. the ' Pay naught,' ' Excuse,'
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' Least-in-sight,' under the Conduct of Captain

Robert Owe-much : describing the nature of

the Inhabitants, their Religion, Laws, and

Customs. Published by Frank Careless. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Sold by Randal
Taylor in Liu/e Britain.

The Controversial Letters, or The Grand
Controversie concerning the pretended Tem-
poral Authority of Popes over the whole

Earth, and the true Sovereign of Kings in their

respective Kingdoms. In Quarto. Printed

for Henry Brome at the Gun, and Benj.

Tooke at the Ship, in St. Paul's Churchyard.

A pleasant Treatise of Witches, their Imps

and Meetings, Persons bewitched. Magicians,

Necromancers, Incubus and Sucubuses, Familiar

Spirits, Goblins, Phayries, etc. With the

difference between good and bad Angels
;

and a true Relation of a good Genius. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for Chr.

Wilkinson, Th. Archer, and Tho. Burrell,

In Fleet street.

The Art of Complaisance, or Means to

oblige in Conversation; fitted for all Capacities.

[By C. S.] In Twelves. Price, bound, is.

A Summary Account of all the Statute

Laws of this Kingdom, now in force, made
against Jesultes, Seminary Priests, and Popish

Recusants ; and to inform those that are

ignorant of these Laws, and would be willing

to do their Duties, where, and when, the Laws
enjoin them. In Quarto. Price, stitcht, 3d.

Both printed for John Starkey at the Mitre
In Fleet street.

Some Opinions of Mr. Hobbes considered,

in a second Dialogue between Philautus and
Timothy. By the same Author. In Octavo.
Price, bound, 2s. 6d. Printed for Walter
Kettilby at the Bishop's Head in St. Paul's
Churchyard.

The rash Duellist dissected ; with the In-

conveniences that attend him. By way of
Essay. In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed
for Philip Brooksby at the Golden Ball In

IVest Smithfield.

Gregory Father Grey-beard, with his Vizard
off ; or News from the Cabal in some Reflec-

tions upon a late Pamphlet, entltuled, 'The
Rehearsal Transprosed.' In a Letter to our
old Friend R. L. from E. H. In Octavo.
Price, bound, 2s. 6d. Printed for Nath.
Brooke at the Angel in Cornhill.

The Popish Labyrinth ; wherein is made
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manifest that the Papists are Intangled In the

Fundamental Article of their Faith, ' That

the Church cannot erre.' Written in Dutch by

Dr. Simon Episcopius. To which Is added,

The Life and Death of the Author ; as also

the Life and Death of James Arminius : both

of them Defenders of God's Grace, and Suf-

ferers for it. In Octavo. Price, bound, is.

The Spirit of the Hat, or The Government
of the Quakers among themselves, as it hath

been exercised of late years by Geo. Fox
and others at Devonshire House, brought

to light ; wherein their tyrannical and per-

secuting practises are detected. In Octavo.

Price 6d. Both printed for Francis Smith
at the Elephant and Castle In Cornhill.

Essays of Love and Marriage ; being

Letters written by two Gentlemen, one

disswading from Love [by J. H.], the other

an Answer thereunto [by A. B.] : with some
Characters, and other passages of Wit. In

Twelves. Price, bound, 8d. Printed for

H, Brome at the Gun at the West end of

St. Paul's.

A Treatise of Baptism : wherein that of

Believers, and that of Infants, Is examined

by the Scriptures ; with the History of both

out of Antiquity. By H. D. In Twelves.

Price, bound, 2s. Printed for Fr. Smith
at the Elephant and Castle in Cornhill.

An Account of Famllism, as it Is revived

and propagated by the Quakers : shewing
the dangerousness of their Tenets ; and their

inconsistency with the Principles of Common
Reason, and the Declarations of the Holy
Scripture. By Henry Hallywell. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for

Walter Kettilby at the Bishop's Head In

St. Paul's Churchyard.

L/BJ^/ LA TINI.

IDEA Theologize, tarn contemplativ^e quam
ActiVie, adformam S. Scripture delineata.

Authore Theophilo Galeo. In Oc-
tavo. Price, bound, 3s. 6d. Printed for

J. Robinson in St. Paul's Churchyard, and

R. Boulter In Cornhill.

Idea Theologize ' Leviathani.' In qua
proponuntur, i. 'Leviathani' Dogmata. 2.

Dogmatum defensio ab Authore. 3. Defensionis

Examen. Cul pra;mittltur Exercitatio Theo-

logica de sacra Canone ad quern pradicta
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'Theologia expeditur. Authore Johanne
Templer, S.T.D. Price, 5s. Printed for

W. Morden in Cambridge.

Idea Eloquenti<e^ sive ut vulgo vacant

Rhetoride. De Periodis, Tropis, Figuris

Verborum, Figuris Sententiarum, et integr^

Orationis pariibus, Methodice differens : ac

docens usum, turn Periodos, turn Figuras, Juxta

artis oratorice regulas componendi. Authore

Johanne de Kerhuel, S.E.M. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for S. Lowndes,
over against Exeter House, in the Strand.

Platonis De rebus Divinis, Dialogi selecti,

Graece et Latine, Socratis Apohgia, Crito,

Pk^edo, E. Libb. Legum decimus, Alcibiades

secundus, De Re/igione, De Justo, De Anim^
immortalitate, De Dei existentia, De precibus.

In commodas Sectiones dispertiti. Annexo
ipsarum Indice. In Octavo. Price, bound,

3s. 6d. Printed for John Creed in Cambridge.

BOOKS REPRINTED.

THE Franciscan Convert, or A Recan-

tation Sermon of Anthony Egan,
late Confessor General of the King-

dom of Ireland and Guardian of

the Friory of Monasterioris in the Province

of Leinster ; now a Minister of the Gospel,

according to the Ordination of the Church

of England. Preached at St. Maudlin's, Old

Fish street, in London, April 6. 1673. To
which is annexed, A Narrative (presented

to the Parliament) of the Behaviour and

Speeches of the Papists in Ireland since his

Majesties Declaration of Indulgence ; with

the Pass, in favour of the said Anthony

Egan, by the Lord Lieutenant of Ireland.

Also some Observations of the Carriage and

Actions of the Roman Catholicks in London,

since the late Act against Popery. In

Quarto. Price 6d. Printed for R. Clavell

in Little Britain.

Sermons preached upon several occasions

(five of which were never before Printed)
;

with a Discourse annexed concerning the true

reason of the sufferings of Christ, wherein

Crellius his Answer to Grotius is considered.

By Edward Stillingfleet, D.D. In Folio.

Price, bound, 8s. Printed for Henry
Mortlock at the Phoenix in St. Paul's

Churchyard.
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Knowledge and Practise, or A plain Dis-

course of the chief things necessary to be

known, believed, and practised, in order to

Salvation. Useful for private Families. By
Samuel Cradock, B.D. In Quarto. Price,

bound, 5s. Printed for W. Grantham at

the Black Bear, H. Mortlock at the Phoenix,

and W. Miller at the Gilded Acorn, in St.

Paul's Churchyard.

Enquiries into very many received Tenets,

and commonly presumed Truths ; together

with Religio Media. By Tho. Browne,
Knight, M.D. The Sixth Edition, enlarged

by the Author, with many Explanations,

and Additions, and Alterations throughout
;

together with many more Marginal Obser-
vations, and a Table Alphabetically at the

end. Printed for N. Ekins. In Quarto.

Price, bound, los.

Golden Remains of the ever memorable
Mr. Hales, of Eaton CoUedge, etc. The
Second Edition, with Additions ; viz. Sermons
and Miscellanies. Also Letters and Expresses

concerning the Synod of Dort (not before

printed), from an authentick Hand. In

Quarto. Price, bound, 8s. Printed for

Robert Pawlet at the Bible in Chancery

lane.

A Relation of a Conference between William

Laud, late Lord Archbishop of Canterbury,

and Mr. Fisher, the Jesuite ; by the Com-
mand of King James of ever blessed memory :

with an Answer to such Exceptions as A. C.

takes against it. The Third Edition revised,

with a Table annexed. In Folio. Price,

bound, 8s. Printed for Tho. Basset, Tho.
Dring, and John Leigh, in Fleet street.

Honor Redivivus,OT The Analysis of Honour
and Armory. Reprinted with many useful and
necessary Additions ; and supplied with the

Names and Titles of Honour of the present

Nobility of England, Scotland and Ireland, the

Bishops, Baronets, Members of Parliament,

etc. The Third Edition, adorned with

Sculptures. In Octavo. Price, bound, 5s.

Printed for H. Herringman in the New
Exchange.

Dying and Dead Men's living Words, or

Fair Warnings to a careless World. Published

by D. Lloyd. In Twelves. Price, bound,
IS. Printed for John Amery at the Pea-

cock, near St. Dunstans Church, in Fleet street.

FormuU Oratorio. In usum Scholarum
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concinnatas. Cum praxi et usu earundem in

Epistolis, Thematibus, Declamationibus, confer-

endis. Accessit Dux Poeticus, cum suis aliquot

poematiolis. Edition. Novissima Authoris

lima expolitis. Per Jo. Clarke, B.D. In

Twelves. Price, bound, 2s. Sold by most

Booksellers.

A Collection of the several Songs now in

mode, either at the Court or Theatres. In

Octavo. Price, stitcht, 6d. Printed for P.

Brooksby in West Smithfield.

The Interpretation of Dreams, digested

into Five Books, by that ancient and ex-

cellent Philosopher, Artimedofus. The
Eighth Edition corrected. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for W. Lee at

the Turk's Head in Fleet street.

M. Val. Martialis Epigrammaton libri

Animadversi, Emendati, et Commentariolis lucu-

lenter explicati. Opera et Studio Thomae
Farnabii. Printed for Rob. Stephens ; and

sold by Jo. Williams, and Robert Clavell,

in Little Britain. In Twelves. Price, bound,

2s. 6d.

A Dictionary of English and Latin Idioms,

wherein Phrases of the English and Latine

Tongue[s], answering in Parallels each to the

other, are ranked under several heads Alpha-

betically. Set forth by W. Walker, B.D.

In Octavo. Price, bound, 4s. Printed for

Joseph Clarke at the Star in Little Britain.

The Italian Reviv'd, or The Introduction of

the Italian Tongue ; containing such Grounds
as are most immediately useful and necessary

for the speedy and easie attaining of the same.

As also, A new Storehouse of proper and choice

Dialogues, useful for such as intend to travel

into Italy., or the Levant. Together with the

modern way of addressing Letters, stiling of
Persons, as well in actual Discourse as in

Writing. By Gio. Torriano. In Octavo.

Price, bound, 4s. Printed for John Martyn
at the Bell in St. Paul's Churchyard.

A new and useful Concordance to the holy

Bible \ with the chief Acceptations, and various

Significations, contained therein. Begun by
the industrious Labours of V. P. To which
is now added, near nine thousand Scriptures

omitted in the former Edition. With the

Addition, in this Impression, also of the

Scripture Similees and Synonimous Phrases,

alphabetically digested. By John Owen,
D.D. In Octavo. Price, bound, 3s.
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pS" Certain Sermons, or Homilies, ap-

pointed to be read in Churches, in the time

of Queen Elizabeth of famous memory ; and

now thought fit to be reprinted by Authority

from the King's most Excellent Majesty.

Price, bound, los. Printed for Andr.
Crook, S. Mearnc, and R. Pawlet.

LAW.

TRACTATUS De legibus et consuetudinibus

Regis Angliie, Tempore Regis Henrici

Secundi Compositus, Justiciae guber-

nacula tenendas illustri viro Ranulpho dz .

Glanvilla, Juris Regis et Antiquarum con-

suetudinum peritissimo. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for several Booksellers

in Fleet street and Holborn.

Jus Sigilli, or The Law of England touching

his Majesties four principal Seals, viz. The
Great Seal, the Privy Seal, the Exchequer

Seal, and the Signet. Also of those grand

Officers to whose custody these Seals are

committed. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for T. Dring, and J. Leigh, in Fleet

street.

ADVERTISEMENTS.
I^S"'T'HE Author of that famous and

well-known Medicine, ' Lock-

yers Pill,' finding it to be so

eminently successful in most

parts of the World far beyond any that hath

yet been found out, being doubtful that, after

his decease, some might pretend to the making

the same, to the great abuse of the Publick,

did, in his life-time, declare, for at least eight

or nine years past, in about 60,000 of his

Books, that he had communicated the same to

none but his Nephew, John Watts, of St.

'Tho., Southwark, and to Tho. Fyge, without

Bishopsgate, London ; and them only he in-

trusted to make and vend the same after his

decease. Now that none may be deceived

with counterfeit, in stead of the true solid.

Medicine, know. That the true Pills of that

kind are weighed into Tin-Boxes, and lapt

up in Papers ; wherein are the names of the

said two Persons, writ with their own hands
;

and also sealed at one end with three Boars

Heads, and at the other with six Flower de
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luces and three Spur Rowels. All that are

not so sealed, are disowned by us as Cheats

and Counterfeits, etc.

If any Bookseller, living in any Town or

City (where they are not sold), is pleased to

sell of this Universal Pill, they may be fur-

nished with the right at the places abovesaid
;

or of Mr. Richard Lowndes at the White
Lion in Duck lane. Bookseller, whom (for

convenience sake) we do intrust with the

same.

There is now sold an excellent Powder
against the Stone, prepared only by N. Mof'
esky, alias More, Physician and Chymist, living

in Crutched Fryers, London ; the Powder in

Paper 2s., and the Spirits in Glass Bottles at

,2s. 6d. Sold by Francis Tyton at the

Three Daggers in Fleet street, near the Inner

Temple Gate ; and Rob, Home in Cornhill,

at the entrance of the Royal Exchange : with

Papers in print describing the vertue and uses

of the same more at large.

Collected by Robert Clavell, Bookseller, in Little Britain ; where ' The

compleat General Catalogue of all Books printed in England since the

dreadful Fire in 1666 ' are sold

The Term Catalogues, II., No. 14 10 I. 145
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published in London in Michaelmas Term, 1673,

Licensed Novem. 24. 1673. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

EXERCITATIONS, and an Exposition

on the 3, 4, and 5, Chapters of the

Epistles of St. Paul the Apostle to

the Hebrews. Being the Second

Volume. By John Owen, D.D. In Folio.

Price, bound, i6s. Printed for Nath.
Ponder at the Peacock, in Chancery lane.

Reflexions upon the Devotions of the

Roman Church ; with the Prayers, Hymns,
and Lessons themselves, taken out of their

Authentick Books. In Three Parts. The
First Part, containing their Devotions to

Saints and Angels. Also two digressions

concerning the Reliques and Miracles in IMr.

Cressy's late ' Church History.' In Octavo.

Price, bound, 4s. Printed for R. Royston,
Bookseller to the King's most excellent

Majesty.

The Reformation justified, in a Sermon
preached, at Guildhall Chappel, September 21.

1673, before the Lord Mayor and Aldermen.
By Edward Stillingfleet, D.D. In Quarto.
Price, stitcht, 6d. Printed for H. Mortlock
at the Phoenix in St. Paul's Churchyard.
The Nature and Principles of Love as the

end of the Commandment, declared in some
of the last Sermons of Mr. Joseph Caryl.
With an Epistle prefixed by John Owen,
D.D. In Octavo. Price, bound, is.

The Legacy of a dying Mother to her
mourning Children ; being the Experiences
of Mistns Susanna Bell, who died March
13. 1672. With an Epistle Dedicatory by
Thomas Brookes, Minister of the Gospel.
In Octavo. Price, stitcht, 4d. Both printed
for John Hancock in Pope's Head Alley, in

Cornhill.

Two very useful and compendious Theo-
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logical Treatises. The First shewing the

nature of Wit, Wisdom, and Folly. The
Second describing the nature, use, and abuse,

of the Tongue and Speech ; whereby princi-

pally Wisdom and Folly are expressed.

Wherein also are divers Texts of Scripture

touching the respective heads explained. By
Richard Ward. In Octavo. Price, bound,
2s. Printed for William Miller at the

Gilded Acorn in St. PauVs Churchyard.

The Saints' encouragement to diligence in

Christ's service. With motives and means to

Christian Activity. To which is added, as

an example to prove the Point handled,

the death-bed experiences of Mistris B. By
Jam. Janeway. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for T. Parkhurst in Cheapside.

Full and easis satisfaction which is the

true and safe Religion ; in a Conference

between a Doubter, a Papist, and a Reformed
Catholick Christian. In Four Parts. By
R. Baxter. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. Printed for Nevil Simmons at

the Prince's Arms in St. Paul's Churchyard.
A Sermon preached, before the Right

Honourable the Lord Mayor, on Tit. iii.

8, 9. By Benjamin Calamy. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for Nath.
Brooke at the Angel in Cornhill.

Truth out-weighing Error, or An Answer
to a Treatise of John Bunyans, entituled,

' A Confession of his faith, and a Reason
of his practice.' By John Denne. In

Octavo. Price, bound, 9d. Printed for

Francis Smith at the Elephant and Castle

in Cornhill.

The Interest of the Spirit in Prayer. By
H. Lukin. Price, bound, lod. Printed

for Brab. Aylmer at the Three Pigeons in

Cornhill.

A Beam of divine glory, or The un-
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changeableness of God asserted, vindicated,

and improved. To which is added, The
soul's rest in God, etc. By Edward
Pearsc. Price, bound, i8d. Printed for

J. Robinson in St. Paul's Churchyard,

and Brabazon Aylmer in Comhill.

Riches of grace displayed in a discourse

on Eph. 2. 7. To which is added. The
priviledge of passive obedience, from i Pei.

4. 14. ; and 52 posing Proposals, in order

to the helping on heart humiliation. By
William Bagshaw. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for Tho. Parkhurst
in Cheapside.

Dayly Devotions ; consisting of Thanks-
givings, Confessions, and Prayers. In Two
Parts, for the benefit of the more devout,

and assistance of weaker. Christians. By
an humble Penitent. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for Jonathan Edwin
at the Three Roses in Ludgate street.

The Divine Authority and Usefulness of

holy Scripture asserted in a Sermon on 2

Tim. 3. 15.' By R. Allestree, D.D. In

Quarto. Price, stitcht, 6d.

A Call to the Shulamite, Or to the scattered

and divided Members of the Church, in a

Sermon on Cant. 6. 13. By Tho. Tanner.
In Quarto. Price, stitcht, 6d. Both sold

by H. Brome at the Gun at the West end
of St. Paul's.

A Sermon preached, November 5. 1673, ^^

St. Margaret's, M^estminster. By Edward
Stilhngfleet, D.D. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for H. Mortlock at

the Phoenix in St. Paul's Churchyard.

Miles Christianus, a Sermon preached, to

the Artillery Company, October 16. 1673,
at St Michael's in Comhill, on 2 Tim, 2, 3.

By Charles Mason, D.D. Printed for

Ben. Tooke at the Ship in St. Paul's

Churchyard.

Natural Theology, or The knowledge of

God from the works of Creation, accommo-
dated and improved to the service of Christi-

anity. By Matthew Barker, M.A. Printed

for Nath. Ranew at the King's Arms in St.

Paul's Churchyard.

The surest and safest way of Thriving, or

A conviction of that grand mistake in many.
That what is given to the poor is a loss to

their Estate. Sold by Nevil Simmons, and

Robert Clavell. Price, stitcht, 9d.
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Calling and Election, Or many are called,

but few are chosen. Being a consideration

of Mat. 22. 14. By Charles Phelpes. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

Ben. Southwood at the Star in Chancery

lane.

War with the Devil, Or The young man's

Conflict with the Powers of Darkness : in a

Dialogue discovering the corruption and vanity

of Youth, the horrible nature of Sin, and de-

plorable condition of fallen man. With an

Appendix, containing a Dialogue between an

old Apostate and a young Professor. Printed

for Benjamin Harris in Bell Alley, in Cole-

man street ; and sold by Robert Clavell in

Little Britain. Price is. 6d.

Self-Homicide, murther; OrSome Antidotes

and Arguments, gleaned out of the Treasures

of our Modern Casuists and Divines, against

that Horrid and Reigning Sin of Self-murther.

By T. P., Esq., M.A., And formerly of Clare

Hall in Cambridge. Printed for Edward
Thomas at the Adam and Eve in Little

Britain. Price 6d.

Advice to a Friend. By Simon Patrick,

D.D. In Twelves. Price, bound, 2s.

Three Sermons lately preached by Francis

Gregory, D.D. The First on Deut. 23. 9.

The Second on Mar. 13. 37. The Third on

I Tim. 4. 16. In Quarto. Price, stitcht,

IS. 6d. [for three distinct publications.—E. J.].

The danger of Hypocrisie. A Sermon

preached at Guild-hall Chappel, August 2- 1673,

on Mat. 7. 2 1. By William Assheton, B.D.

In Quarto. Price, stitcht, 6d.

A Discourse of the Vanity of the Creature,

on Ecclesiastes 1.2. By a Person of Honour.

In Octavo. Price, stitcht, 3d. All four

printed for Richard Royston, Bookseller to

the King's most excellent Majesty.

A Sermon on 2 Sam. 3. 28., delivered at

the Funeral of the Right Honourable Charles,

Earl of Warwick, Baron Rich of Leez. By

Anthony Walker, D.D. In Quarto. Price,

stitcht, 6d.

tSc* A sober Enquiry into the Nature,

Measure, and Principle, of Moral Virtue ; its

distinction from Gospel holiness. With Re-

flections upon what occurs disserviceable to

Truth and Religion in this matter, in three

late Books : viz. ' Ecclesiastical Policy,' ' De-

fence and Continuation,' and ' Reproof to the

" Rehearsal Transprosed." ' By R. F. In
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Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Both printed

for Dorman Newman in the Poultry.

Christ's Office declared in a Sermon on Luke

19. 10. In Octavo. Price, stitcht, 4d.

The barren Fig tree, Or The doom and

downfall of the fruitless Professor ; Shevs^ing

that the day of grace may be past with him,

long before his life is ended. In Twelves.

Price, bound, is.

The Virgin Saint, or A Brief Narrative of

the Holy Life and Christian Death of Mary
Wilson ; with some memorable passages, and

occasional Speeches, a little before her death.

To which is adjoyned, A Sermon at her Funeral

by Geo. Nicholson ; with several consolatory

Letters written to her Father. In Octavo.

Price, bound, I4d. All three printed for

Jonathan Robinson at the Golden Lion in

St. PauFs Churchyard.

The dead man's Real Speech. A Funeral

Sermon on Heb. 11. 4., upon the 29 day of

April 1672. Together with a brief Account

of the Life, Dignities, Benefactions, Principal

Actions, and Sufferings, and of the Death, of

the late Lord Bishop of Durham. By Isaac

Basire, D.D. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. Printed for James Collins at the

King's Arms in Ludgate street.

A Treatise of Marriage ; with a Defence

of the Thirty-second Article of Religion of the

Church of England ; viz. Bishops, Priests,

and Deacons, are not commanded, by God's

Law, either to vow the state of single life,

or to abstain from Marriage. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for R. Chiswell
in St. PauFs Churchyard.

The Prayer of Prayers, or The Lord's

Prayer Expounded. By Tho. Bevan, M.A.
In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for P. Parker at the Leg and Star in Cornhill.

A Discourse concerning the Knowledge of
Jesus Christ ; and our Union and Communion
with him, etc. By William Sherlock, Rector
of St. George's, Buttolph lane, London. In

Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

Libertas Lcclesiastica, or A Discourse vindi-

cating the lawfulness of those things which
are chiefly excepted against in the Church of
England, especially in its Liturgy and Wor-
ship; and manifesting their agreeableness

with the Doctrine and Practice both of
Ancient and Modern Churches. By William
Falkner. In Octavo. Price, bound, 5s.
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Both printed for Walter Kettilby at the

Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

///STOJ^V.

ASIA, The First Part; being an accurate

description of Persia, and the several

Provinces thereof. The vast Empire

of the Great Mogul and other parts o\ India,

and their several Kingdoms and Regions
;

with the denominations and descriptions of

the Cities, Towns, and places of Remark,

therein contained. The various Customs,

Habits, Religion, and Languages, of the

Inhabitants. Their Political Governments,

and way of Commerce. Also the Plants and

Animals peculiar to each Country. Collected

and Translated from most authentick Authors;

and augmented with later Observation, illus-

trated with Notes, and adorned with peculiar

Maps and proper Sculptures. By John
Ogilby, Esq., his Majesties Cosmographer,

etc. To be had at the Author's house in

White Friars, and Christopher Wilkinson at

the Black Boy in Fleet street. Price 30s. in

Quires : but to the Subscribers valued only

at 20s.

The Commentaries of Messire Blaize de

Montluc, Mareschal of France. Wherein

are described all the Combats, Recounters,

Skirmishes, Battels, Sieges, Assaults, Scalado's,

the taking and surprizes of Towns and For-

tresses, as also the defences of the Assaulted

and Besieged ; with several other Signal and

Remarkable Feats of War, wherein this great

and renowned Warriour was personally en-

gaged, in the space of fifty, or threescore,

years that he bore Arms under several Kings

of France. Together with divers instruc-

tions, that such ought not to be ignorant of

as propose to themselves, by the practice of

Arms, to arrive at any eminent degree of

Honour ; and prudently to carry on all the

Exploits of War. In Folio. Price, bound,

14s.

The History of the Fair one of Tunis, or

The Generous Mistress. A New piece of

Gallantry. Out of French. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Both printed for

Henry Brome at the Gun at the West end

of St. Paul's.

Don Carlos, or An Historical Relation of

the unfortunate Life and Tragical Death of
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that Prince of Spain, Son to Philip II.

Written in French, Anno 1672 ; and newly

Englished by H. I. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for H. Herringman in

the New Exchange, and J. Crump at the

Three Bibles in St. Paul's Churchyard.

A Reply to an ' Answer to the defence of

Amicia, Daughter of Hugh Cyreliok, Earl of

Chester '

; wherein it is proved that the

reasons alledged by Sir Peter Leicester in his

former Book, and also in his said ' Answer,'

concerning the illegitimacy of the said Amicia

are invalid, and of no weight at all. By
Sir Thomas Mainwaring. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for Samuel
Lowndes, over against Exeter House, in

the Strand.

The History of the United Provinces of

Achaia. Collected, in Latlne, by the learned

Jacobus Gothofredus. Englished, with

Additions, by Henry Stubbe. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for Jonathan
Edwin at the Three Roses in Ludgate street.

The Romish Horse-Leech, or An impartial

Account of the intolerable charge of Popery

to this Nation, in an Historical Remembrance
of some of those prodigious sums of money
heretofore extorted from all degrees, during

the Exercise of the Papal Power here. To
which is annexed, An Essay of the Supremacy

of the King of England. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for Ralph Smith
at the Bible, under the Piazza of the Royal

Exchange, in Cornhill.

Mr. Blome's Volume of Britannia hath

been some time published : being a more
correct Geographical Description of his

Majesties Dominions, with Maps and Alpha-

betical Tables of the Nobility and Gentry

that each County of England and Wales is

ennobled with, then hath been hitherto

undertaken by any. And there being a

small number of the Impression unsubscribed

for, they are to be disposed of to those that

shall desire the same. And there being some
of the Subscribers that, through want of notice

of the finishing thereof, have not received

their Volumes : It is desired that (in some
convenient time) they come, or send, to the

said Mr. Blome's Lodgings at Mr. Kid's, at

the corner of Lincoln's Inne fields, near Clare

Market ; where, every Afternoon, from 2

to 5 a Clock, he will attend to deliver the
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Volumes to those that are, or shall be, con-

cerned therein, upon the receipt of their

Monies, and Acquittances for the first pay-

ments. The price of the Volume, well

bound, is 30s. Those that are curious in

their Books, (paying the charges thereof) may
have them of larger Paper, with the Maps
and Sculptures illustrated in proper colours.

PHYSICK.

nYPETOAOri'A, Or A History of

Feavers. Composed according to

such use of the Parts, Circulation

of the Blood, and the various offices both of

the Limpid Liquor and Nervous Juice, as

have been the happy discoveries of Modern
Anatomy. Together with a more particular

description of the uses of the Spleen and

Pancreas ; As also the manner of Nature's

proceeding in the several motions of Fer-

mentation and Ebullition ; then hath been

formerly divulged. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for Robert Clavell in

Cross Keys Court, in Little Britain.

A Friend to the Sick, or The honest Eng-
lish man's preservation ; shewing the causes,

symptoms, and cures, of the most occult

and dangerous Diseases which afflict the body
of Man. Whereunto is added, A particular

Discourse of the Dropsie, Scurvy, and Yellow

Jaundice, etc. ; and the most absolute way to

cure. Set forth for the Publick benefit. By
W. Sermon, M.D., one of his Majesties

Physitians in Ordinary (Author of the

famous Cathartique and Diuretique Pills

which cured the late Lord General Monk
of the Dropsie ; which are also well known
to be the only purging Remedy ever yet

invented against the Scurvy, with all other

sharp, salt, and watry, humours). In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for Edward
Thomas at the Adam and Eve in Little

B ritain.

ADVERTISEMENT.

THERE is a choice harmless Cordial

Drink, called Elixir Salutis ; which

(upon above eighteen years ex-

perience) is approved by persons of

all Ranks and Qualities, Ages, Sexes, and
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Constitutions, as the great preservative of

Mankind. A Secret far beyond any Medica-

ment yet known ; having, by God's blessing

(to admiration), cured many persons (of each

Sex) of the Gout, of the Stone, the Cholick,

ths Gripes, the Ptisick, Consumption, and

most of the Distempers incident to humane

bodies ; as is happily experienced by many
persons of all Ranks, etc. This Elixir

is rightly prepared only by Mr. Anthony
Daffy, Student in Physick, at his house in

Prujearis Court, in the Old Bailey. Sold by

Robert Clavell in Cross Keys Court, in Little

Britain.

Blagrave's Supplement, or Enlargement,

to Mr. Nicholas Culpcper's 'English

Physician '
: containing a description of the

Form, Names, Place, Time, Ccelestial Govern-

ment, of all such medicinal Plants as grow
in England, and are omitted in his Book
called the ' English Physician ' ; and supplying

the additional vertues of such Plants, wherein

he is defective. Also the nature of Foreign

Drugs and their Vertues, which are sold in

our Apothecaries' Shops. To which is added,

A new Tract of Chyrurgery, for the help

of Sea-men. In Octavo. Price, bound, 3s.

Sold by Obadiah Blagravc at the ' Printing

Press' in Little Britain.

MA THEMA TICKS.

THE absolute Accomptant and London
Merchant, commencing with the In-

ventory drawn up and entred at the

end of the ' Leager ' of the Accurate Ac-
comptant ; consisting of a memorial (vulgarly

called a ' Waste book ') and a ' Cash book.'

Also a ' Journal ' and a ' Leager ' ; and at

the beginning of each Book are particular

directions shewing the proper use thereof

as different and distinct from each other :

being the most accurate concise method for

the keeping of Merchants' Accompts. By
Thomas Browne, Accomptant ; who, at his

house in White's Alley, in Coleman street,

teacheth such as apply themselves to him for

that purpose. In Folio. Price, stitcht, 6s.

Printed for the Author ; and sold by Robert
ClavcII in Cross Keys Court, in Little Britain,

and Jos. Nevill at the Greyhound in St.

Paul's Churchyard.

Speculum Mercativum, Or The young
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Merchant's Glass ; wherein are exact Rules

of all Weights, Coins, Measures, Exchanges,

and other matters necessarily used in Com-
merce. As also variety of Merchants
Accompts, after the Italian way of Debitor

and Creditor, in Factorage, Partnership, and
Barter ; with an Account of commodities

both Foreign and Domestick. Likewise the

Method of keeping Pursers' Books. By
John Every. In Folio. Price, 2s. 6d.

Printed for W. Birch at the Bible at the

lower end of Cheapside.

A Guide for the practical Gauger, with

a Compendium of Decimal Arithmetick.

Shewing briefly, i. Many plain and easie

ways how to gauge Brewers' Tuns, etc. 2.

The gauging of any Wine, Brandy, Ale, or

Oyl Cask in whole or part. 3. The Mensura-
tion of all manner of Superficies, as Board,

Glass, etc. By W. Hunt. In Octavo.

Price, bound, 3s. 6d. Printed for Nath.
Ponder at the Peacock in Chancery lane.

The Merchant's Companion. In Three
Parts. The First being a plain and easie

introduction to Arithmetick, Vulgar and
Decimal. 2. A Treatise of Interest and Re-
bate. 3. A New and the most practical Art
of gauging Tuns, Backs, and Cask, in various

forms ; of great use to all Surveyors and
Gaugers imployed in his Majesties Revenue
of Excise. By John Mayne, Philom. In

Octavo. Price, bound, 2s. Printed for

Nath. Crouch in Exchange Alley, in Corn-

hill.

GLOBES AND MAPS.

ANEW size of Globes, about 15 inches

Diameter, Coelestial and Terrestrial.

The first representing the Heavens,
with all the Constellations, fixed Stars, Circles,

Lines, etc. thereunto belonging : wherein the

Longitudes and Latitudes, right Ascensions

and Declinations, of many Stars are much
corrected and amended.
The other of the Earth, Cities, Towns, Seas,

Rivers, Lakes, Coasts, Havens, Capes, Sands,

etc. : wherein Asia and America is all new,

and much different from what was ever yet

drawn upon a Globe ; the Eastern part of

Asia being rectified more than 10 degrees,

and many places in Europe, Africa, and
America, more then 5 degrees. Many eminent
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Cities and Towns inserted, which are wholly

omitted in others : the Longitudes and Lati-

tudes of many places corrected and adjusted,

not only by late Discoveries ; but also by

Trigonometrical calculation and Coelestial

observations of Modern Authors. Made and

sold by Robert Morden at the Atlas, near

the Royal Exchange, in Cornhill; and by

William Berry at the Globe, between Tork

House and the New Exchange, in the Strand,

London. The price, well and substantially

fitted up, is 4I. the pair.

A true and exact Map of the whole Empire
of Germany ; containing three sheets of Paper.

Wherein is laid down the scituation of every

City, Town, Village, Castle, etc. With a

particular Historical Description of the

several Principalities and Estates therein.

Useful for discovering the Marchings of the

Armies. Price, on Cloth and Coloured, 3s.
;

without Cloth, IS.

A New Map of Flanders, with a plain

Representation of the Cities, Towns, and

Fortifications, in those Countries ; with the

Roads from Town to Town : by which may
plainly be seen the Motions of the Armies in

those Parts.

Divers Prospects of Tangier, exactly de-

lineated by W. Hollar, his Majesties De-
signer ; and by him etched in Copper, to

satisfie the Curious. Price is. All three

sold by John Overton at the White Horse,

without Newgate. Where all sorts of Maps,

Copy-books, Pictures, etc. are sold.

A New and exact Map of the World, with

the Natural and Artificial representations of

the Moon ; together with the three Systems

of Ptolemy, Tycho, and Copernicus.
Pasted on Cloth, with descriptions and habits,

compleatly coloured, with a Roll and Ledge.

Price 6s. Sold by John Seller in Exchange

Alley, in Cornhill.

A Map of the French Conquest in the

Netherlands, in the years 1672 and 1673, etc.

Shewing their Marches into Germany ; with a

plain Representation of the Cities, Towns, and

Fortifications, in those Countries plainly and

distinctly coloured, very obvious to the Eye
at the first inspection : with a description of

the talcing of each Town. Made and sold by

John Seller in Exchange Alley, in Cornhill;

and John Overton at the White Horse,

without Newgate.
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MUSICK.

MELOTHESIA, or Certain general Rules

for playing upon a continued Bass
;

with a choice Collection of Lessons

for the Harpsicord and Organ of all sorts
;

never before published. All carefully re-

viewed by Matthew Locke, Composer in

Ordinary to his Majesty. In Octavo. Price,

bound, 3s. 6d. Sold by John Carr at the

Middle Temple Gate.

A Compendium, Containing exact Rules

to be observed in the composing of two or

more parts, either for Vocal, or Instrumental,

Musick. Price 6d. Printed for W. Gilbert

at the Half Moon in St. Paul's Churchyard.

POETRY AND PLAYS.

THE Dutch Lover. A Comedy, acted

at the Duke's Theatre. Written by
Mris. A. Behn, In Quarto. Price,

stitcht, IS. Printed for T. Dring, at Chancery

lane end, in Fleet street.

Amhoyna. A Tragcedy, As it is acted at the

Theatre Royal. Written by John Dryden,
Servant to his Majesty. In Quarto. Price,

stitcht, IS. Printed for H. Herringman at

the Anchor in the Lower Walk of the New
Exchange.

Poems, etc. upon several occasions. By
Mr. John Milton. Both English and Latine,

etc., composed at several times. With a small

Tract of Education, to Mr. Hartlib. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

Th. Dring at the Blew Anchor, over against

Fetter lane, in Fleet street.

Ovidius Exulans, or Ovid Travestie. A
Mock Poem on five Epistles of Ovid, viz.

Dido to ASneas, Leander to Hero, Laodameia
to Protesilaus, Hero to Leander, Penelope to

Ulysses. In Octavo. Price, bound, is. Sold

by Robert Clavell in Little Britain.

The Divine Wooer, or A Poem setting forth

the Love and Loveliness of the Lord Jesus ;

and his great desire of our Welfare and

Happiness : and propounding many Argu-
ments full of weight and power to perswade

Souls to the faith and obedience of him ; and

answering divers objections that are made
there-against, and hinder many there-from.

In Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed
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for R. Taylor, and T. Sawbridge, in Little

Britain.

London Drollery, or The Wits' Academy.

Being a Select Collection of the newest Songs,

Lampoons, and Airs a la mode ; with several

other most ingenious Pieces of Raillery never

before published. By W. H. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for Francis

Eglesfield at the Marigold in St. PauPs

Churchyard.

The Empress of Morocco. A Tragedy.

With Sculptures. The like never done before.

Acted at the Duke's Theatre. Written by

Elkanah Settle. In Quarto. Price, stitcht.

IS.

The Reformation. A Comedy, acted at

the Duke's Theatre. In Quarto. Price,

stitcht, IS.

The Careless Lovers, or The Conceited

Travellers. A Comedy. By Edward
Ravenscroft, Gent. Acted at the Duke's

Theatre. In Quarto. Price, stitcht, is.

The English Princess, or The Tragedy of

Richard III., as is now Acted at the Duke's

Theatre. In Quarto. Price, stitcht, is. All

four printed for W. Cadman at the Pope's

Head in the New Exchange.

Poems and Essays. With a Paraphrase on

Cicero's ' L^elius, or of Friendship.' Written

in Heroick verse, by a Gentleman of Quality.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for Nicholas Cox, over against Furnival's

Inn, in Holbom.

Fragmenta Carceris, or The King's Bench
Scuffle ; with the humors of the Common
sides : the King's Bench Litany, and the

Legend of Duke Humphrey. By S. Speed.
In Quarto. Price, stitcht, 6d. Sold by
Robert Clavell in Little Britain.

MISCELLANIES.

THE Ladies Calling. In Two Parts. By
the Author of, 'The Whole Duty of
Man, etc' In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Sold by H. Bromc at the West end
of St. Paul's.

The Unlucky Citizen experimentally de-

scribed in the various Misfortunes of an Un-
lucky Londoner. Calculated for the Meridian
of this City ; but may serve, by way of Advice,
to all the Commonalty of England. Illus-

trated with several Pictures fitted to the
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several Stories. In Octavo. Price, bound,

3s. Printed for Francis Kirkman, over

against the Robin Hood, in Fanchurch street.

The Country Schoolmaster, or The Art of

Teaching fair Writing, and all the useful

parts of practical Arithmetick, in a School

Method. To which are added, Some Greek

Copies for the use of Grammar Schools.

Price IS. 6d.

The Pen's facility, A Copy book of all the

Hands of England. Price 6d.

A Collection of the Arms, Crests, and Sup-

porters, of all the Companies in London. Divers

faults that are in all the former, are in these

amended ; and many Arms, that were never

done, are hereunto added. The price, either

in Books, or Sheets, if coloured, 3s. 6d. Sold

by Robert Walton at the Globcj and Com-
passes at the West end of St. Paul's ; where

all sorts of Maps and Pictures are sold at

reasonable Prices.

The Gentleman's Recreation. In Four

Parts, viz. Hunting, Hawking, Fowling, and

Fishing. Collected from Ancient and Modern
Authors, Foreign and Domestick ; and recti-

fied by the experience of the most skilful

Artists of these times. Illustrated with Sculp-

tures. In Octavo. Price, bound, 3s. Printed

for M. Atkins at the Half Moon in St. Paul's

Churchyard ; and Nich. Cox \_the Author.

—E. y^.], over against Furnival's Inn, in

Holbom.

The Case of Interest or Usury, as to the

common practice, stated and examined, in a

private Letter to a person of Quality ; who
desired satisfaction in that point. By T. S.

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Thomas Guy in Cornhill.

The Jewish Kalendar explained. Wherein,

with many other things, is shewn the Reasons

for first Instituting their several Feasts, as

Passeovers, Tabernacles, etc. Printed for T.
Passenger.
The Compleat English Schoolmaster, or The

most natural and easie method of spelling

English according to the present proper pro-

nunciation of the Language in Oxford and

London. To which is added, An Appendix
of useful observations in Orthography. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for Peter

Parker at the Leg and Star in Cornhill.

Cambridge Jests, or Witty Alarms for

Melancholy Spirits. By a Lover of Ha ! Ha!
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He! In Twelves. Price, bound, is. Printed

for Sam. Lowndes, over against Exeter

House, in the Strand.

A Collection of English words not generally

used, with their Significations and Original.

In two Alphabetical Catalogues ; the one of

such as are proper to the Northern, the other

of the Southern, Countries. With Catalogues

of English Birds and Fishes, etc. By John
Ray, Fellow of the Royal Society. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for T. Burrell at

the Golden Ball, under St. Dunstans Church,

in Fleet street.

The Citizen's Companion, or The Trades-

man's Mirrour. Wherein most parts of a

Trading life are accommodated to the Judg-
ments and Examples of the Ancients. A
Work enriched with Proverbs, etc. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

Barber Tooth, near Tork House, in the

Strand.

Essays of the strange subtility, great

efficacy, determinate Nature, of Effluviums.

To which are annexed, New Experiments to

make fire and flame ponderable : Together

with a Discovery of the perviousness of
Glass. By the Honourable Robert Boyle.
In Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for Moses Pitt at the Angel in St. Paul's

Churchyard.

Conjugium conjurgium, or Some serious

Considerations on Marriage. Wherein (by

way of caution and advice to a Friend) its

Nature, Ends, Events, concomitant Accidents,

etc. are examined. By William Seymar,
Esq. In Twelves. Price, bound, is. Printed

for Allen Banks at the sign of St. Peter in

Fleet street.

The English and French Cook : describing

the best and newest ways of ordering and
dressing all sorts of Flesh, Fish, and Fowl

;

whether boiled, baked, stewed, roasted, broiled,

frigassied, fryed,souc'd, marrinated, or pickled,

with their proper Sauces and Garnishes. To-
gether with all manner of the most approved
Soops and Potages used, either in England,

or France. By T. P., J. P., R. C, N. B.

;

and several other approved Cooks of London
and Westminster. In Octavo. Price, bound,
2s. Printed for Simon Miller at the Star at

the West end of St. Paul's.

The vain Insolency of Rome, challenging

Salvation to her own Faction, discovered in
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Two Letters. The First was written by a

Priest of the Church of Rome to a Gentle-

woman of Tork, that had got out of the

Snares of the Popish Superstition. The
Second sent by the same Gentlewoman (in-

structed by a Divine of the Church of

England) in answer thereunto. In Octavo.

Price, sti^cht, 3d.

A Free and impartial Enquiry into the

causes of that very great esteem and honour
that the Non-conforming Preachers are gener-

ally in with their followers. In a Letter to

his honoured Friend, H. M. By a Lover of

the Church of England. To which is added,

A Discourse, on i Tim. 4. 7., to some of the

Clergy, at a publick Meeting. In Twelves.

Price, bound, is. Both printed for Richard
Royston, Bookseller to the King's most Ex-
cellent Majesty.

Raillery a la mode considered, or The
supercilious Detractor. A Joco-serious Dis-

course shewing the open impertinence and
degenerosity of publishing private Piques

and Controversies to the World : occasionally

written to a young Gentleman, to shew the

odium of this ingentile humour ; and to

direct him in the best choice of Men and
Books. In Octavo. Price, bound, 8d.

Printed for H. Million at the Bible in Fleet

street.

The Marriages of Cousin Germans vindi-

cated from the censures of unlawfulness and
inexpediency. Being a Letter written to his

much honoured T. D. Printed for Tho.
Bowman in Oxford.

The Canting Academy, or The Devil's

Cabinet opened. Wherein is shewn the

mysterious and villanous practices of the

wicked Crew ; commonly known by the

names of Hectors, Trapanners, Gilts, etc.

In Twelves. Price, bound, is. Sold by
most Booksellers.

The Funeral of the Mass, or The Mass
dead and Buried, without hope of resurrection.

Translated out of French. In Octavo. Price,

bound, IS.

A Discourse of Women, shewing their

imperfections. Alphabetically Translated out

of French into English. In Twelves. Price,

bound, IS. Both printed for Randal Taylor
at the Crown in Little Britain.

A Reasonable Defence of the ' Seasonable

Discourse ; shewing the necessity of main-
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taining the Established Religion in opposition

to Popery ' : or a Reply to a Treatise called,

' A full Answer and Confutation of a Scan-

dalous Pamphlet, etc' In Quarto. Price,

stitcht, 6d.

The Nonconformists' Plea for Uniformity.

Being the judgment of eighty-four Ministers

of the County Palatine of Lancaster; of a

whole Provincial Assembly of Ministers in

and about London, etc. In Quarto. Price,

stitcht, 3d. Both printed for H. Brome at

the Gun at the West end of St. Paufs.

The Mystery of Iniquity unveiled in a

Discourse ; wherein is held forth the opposi-

tion of the Doctrine, Worship, and Practices,

of the Roman Church, to the Nature, Designs,

and Characters, of the Christian Faith. By

Gilbert Burnet, Chaplain in Ordinary to his

Majesty. In Octavo. Price, bound, is.

Articles and Rules for the better Govern-

ment of his Majesties Forces by Land, during

this present War. Published by his Majesties

command. In Folio, price is. 6d. In Octavo,

6d. Both sold by Moses Pitt at the Angel

in St. Paul's Churchyard.

Tracts : consisting of Observations about

the saltness of the Sea ; An account of a

Statical Hydroscope and its uses, together

with an Appendix about the force of the

Air's Moisture ; A fragment about the

natural and preternatural State of Bodies.

By the Honourable Robert Boyle. To all

which is premis'd, A Sceptical Dialogue about

the positive, or private, nature of Cold ; with

some experiments of Mr. Boyle s, referr'd to

in that Discourse. By a Member of the

Royal Society. In Octavo. Price, bound,

2s. Printed for R. Davis in Oxford.

The Pope shut out of Heaven's gates,

or A Dialogue between Pope Julius II, his

Genius, and St. Peter : wherein is most
elegantly and wittily set forth, how Pope
Julius (after Death) knocking at Heaven's
Gates, is absolutely denied entrance by
St. Peter. Exactly from the original of

Erasmus Roterodamus. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Sold by R. Vaughan, and J.

Williams junior, in Little Britain.

A Vindication of ' Quakerism no Chris-

tianity, etc.,' against the very vain attempts

of William Penn, in his pretended Answer
;

with some remarkable passages out of the

Quakers' Church Registry, etc. By John
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Faldo. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

Printed for J. Robinson, and R, Boulter,

in St. Paul's Churchyard, and Cornhill.

The true English Interest, or An Account
of the chief National Improvements ; in

some political Observations demonstrating an

infallible advance of this Nation to infinite

Wealth and Greatness, Trade and Populacy,

with imployment and preferment for all

persons. By Carew Reynell, esq. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for

Giles Widdows at the Green Dragon in

St. Paul's Churchyard.

An Essay touching the gravitation, or

non-gravitation, of Fluid Bodies ; and the

Reasons thereof. In Octavo. Price, bound,

is. Printed for William Shrewsbury at

the Bible in Duck lane.

Tyranny and Hypocrisie detected, or A
further discovery of the tyrannical Govern-
ment, Popish principles, and vile practices

of the now leading Quakers. In Octavo.

Price, stitcht, 6d. Printed for Francis
Smith at the Elephant and Castle in

Cornhill.

The Papacy of Paul the IV, or The
Restitution of the Abbey lands and Im-
propriations, an indispensable condition of

Reconciliation to the infallible See, etc. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

R. Royston, Bookseller to his most Sacred

Majesty.

A Treatise of the Bulk and Selvedge of

the world ; wherein the Greatness, Littleness,

and Lastingness, of Bodies are freely handled.

With an Answer to ' 'Tentamina de Deo, by

S. P., D.D.' By N. Fairfax, M.D. In

Octavo. Price, bound, 2s. Printed for Rob.
Boulter at the Turk's Head in Cornhill.

Roman Forgeries, or A true Account of

false Records, discovering the Impostures

and counterfeit Antiquities of the Church

of Rome. Price, bound, 3s. Printed for J.

Edwin at the Three Roses in Ludgate street.

The Compleat Gamester, or Instructions

how to play at Billiards, Trucks, Bowls, and

Chess : Together with all manner of usual

and most gentile Games, either on Cards or

Dice. To which is added, The Arts and

Mysteries of Riding, Racing, Archery, and

Cock-fighting. In Octavo. Price, bound,

2s. Printed for H. Brome at the Gun at

the West end of St. Paul's.
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Catholicon. The expediency of an explicit

stipulation betwixt the Parochial Ministers

and their Congregations. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for H. Mortlock in

St. PauPs Churchyard.

Grammatica duadrilinguis, or Brief Instruc-

tions for the French, Italian, Spanish, and
English, Tongues ; with the Proverbs of
each Language, fitted for those who desire

to perfect themselves therein. By J. Smith,
M.A. In Octavo. Price, bound, 2s. Printed

for J. Clarke at the Star in Little Britain,

and J. Lutton at the Anchor in the Poultrey.

Defensio Legis, or The whole State of

England Inquisited and Defended for General

Satisfaction. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Printed for Will. Cooper at the

Pellican in Little Britain.

LIBRI LA TIN/.

TABULM Ecclesiastide, tribus majoribus

foliis expansis explicatas, quibus (uno

intuitu) Scriptores Ecclesiastici, eorumque

fatria, ordo, atas, et obitus, breviter exhibentur,

a Christo nato ad Annum usque 15 17. Opera
et Studio Gulielmi Cave, S.T.D. Price in

sheets, is. Pasted upon Cloath, nailed upon
Ledge and Roller, 4s. ; in a Frame, 5s. Sold

by R, Chiswell at the Rose and Crown in

St. PauPs Churchyard.

Principia et Problemata aliquot Geometrica,

ante Desperata, nunc breviter explicata et

demonstrata. Autore T, H., Malmesburiensi.

In Quarto. Price, stitcht, 2s. Printed for

William Crook at the Green Dragon,
without Temple Bar.

|S^ Elenchus Antiquitatum Albionensium,

Britannorum, Scotorum, Danorum, Anglo-

Saxonum, etc. Origines et Gesta usque ad

Annum 449, quo Angli in Britanniam Im-
migrarunt Explicans. Una cum B revi Regurn

Picticorum Chronica. Per Dan. Langhor'
nium, S.T.B. In Octavo. Price, bound,

3s. 6d. Printed for Ben. Tooke at the Ship

in St. FauVs Churchyard.

LAW.

FORMULARUM beneplacitandi Pars Se-

cunda. A Book of Entries, containing

variety of choice Precedents of Counts,

Declarations, Plea in Bar and Abatement,
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Continuances, Replications, Rejoynders, Issues,

Verdicts special and otherwise. Judgments and

Avowries, etc. By Will. Brown, a Clerk

of the Court of Common Pleas. In Folio.

Printed for J. Place, and W. Place, at Furni-

val's Inn Gate, and Gray's Inn Gate, in Hol-

born ; and Tho. Basset at the George in Fleet

street.

The Orphans' Legacy, or A Testamentary

Abridgement in Three Parts, i. Of last

Wills and Testaments. 2. Of Executors and

Administrators. 3. Of Legacies and Devises.

Wherein the most material points of Law
relating to that subject are succinctly treated,

as well according to the Common and Tem-
poral, as Ecclesiastical and Civil, Laws of this

Realm. Illustrated with great variety of select

Cases in the Law of both Professions, as well

delightful in the Theory as useful for the

Practice of all such as study the one, or are

either active or passive in the other. Useful

for all Gentlemen, Lawyers, and Scriveners.

By John Godolphin, L.L.Dr. In Quarto.

Printed for Jos. Nevill at the Greyhound in

St. Paul's Churchyard, and Chris. Wilkin'
son at the Black Boy in Fleet street.

BOOKS REPRINTED.

THEOLOGIA Feterum, or The sum of
Christian Theology, Positive, Polemi-

cal, and Philological, contained in

the ' Apostles Creed '

; or reducible

to it, according to the Tendries of the Ancients,

both Greeks and Latines. In Three Books.

By Peter Heylyn, D.D. In Folio. Printed

for H. Brome, and B. Tooke, in St. PauPs
Churchyard ; and T. Sawbridge in Little

Britain.

Hymen s Pr^eludia, or Love's Master piece.

Being that so much admired Romance entit-

uled ' Cleopatra.' In Twelve Parts. Written
originally in French ; and now elegantly ren-

dred into English by Robert Loveday. In

Folio. Price, bound, 20s.

The Line of Proportion or Numbers, com-
monly called Gunters Line, made easie. By
the which may be measured all manner of

Superficies and Solids, as Board, Glass, Pave-

ment, Timber, Stone, etc. Whereunto is

added, The use of the Line of Proportion

improved ; whereby all manner of Superficies
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and Solids may both exactly and speedily be

measured, etc. By William Leybourn. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for

George Sawbridge at the Bible on Ludgate

Hill.

The French Cook, prescribing the way of

making ready of all sorts of Meats, Fish, and

Flesh ; with the proper Sauce, either to pro-

cure Appetite, or to advance the power of

Digestion : with the whole Skill of Pastry

work. Together with, A Treatise of Con-

serves, both dry and liquid, a la mode de

France. Written in French by Monsieur de

La Varenne, Clerk of the Kitchin to the

Lord Marquess of Uxelles ; and now Englished

by I. D. G. In Octavo. Printed for John
Leigh at the Blew Bell, by Flying Horse Court,

in Fleet street.

The Life and Death of Alexander the Great,

King of Macedon. In Ten Books. By Quin'
tus Curtius Rufus: exactly conferred with

the original, and purged from many gross

Errors. Englished by the same hand that

translated the last Volume of the ' Holy
Court.' In Octavo. Price, bound, 3s. Sold

by Nicholas Cox, over against Furnival's

Inn, in Holborn.

Heaven on Earth, or A serious discourse

touching a well-grounded assurance of men's

everlasting happiness and blessedness. Dis-

covering the nature of Assurance, the possi-

bility of attaining it, the causes, springs, and
degrees of it, with the resolution of several

weighty questions. By Tho. Brookes. In

Octavo. Price, bound, 4s. Printed for

John Hancock in Pope's Head Alley, in

Comhill.

The Gospel New Creature ; wherein the

work of the Spirit in awakening the Soul to

get pardon of sin, and an interest in Jesus

Christ, is plainly opened : discovering the

false refuges and vain hopes for Heaven of
ignorant and formal Professors, and the way
of being a New Creature in Christ. To which
is annexed, A Treatise, entituled. The tem-
pestuous Soul calmed by Jesus Christ. By A.
Palmer. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for Edw. Brewster at the Crane in

St. Paul's Churchyard.

The Essays or Counsels, Civil and Moral,
of Sir Francis Bacon, Lord Verulam, Vis-

count St. Albans; with a Table of The
Colours of good and evil : whereunto is added,
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The Wisdom of the Ancients. In Octavo.

Printed for J. Martyn, S. Mearne, and H.
Herringman, in St. Paul's Churchyard, Little

Britain, and the New Exchange.

Directions and perswasions to a sound

Conversion, for prevention of the deceit

and damnation of Souls ; and of those

Scandals, Heresies, and desperate Apostasies,

that are the consequents of a Counterfeit, or

superficial, change. By Rich. Baxter. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for Nevil Simmons in St. Paul's Church-

yard.

Caliope's Cabinet opened, and reviewed :

wherein all Gentlemen, of what rank or

quality soever, may be informed how to

adorn themselves for Funerals, Feastings, and

other Heroick meetings ; with a Dictionary,

or explication, of the termsj in Heraldry, etc.

The Second Edition enlarged. In Twelves.

Price, bound, 8d. Printed for W. Crook
at the Green Dragon, without Temple Bar.

The great concern, or A serious warning

to a timely and th[o]rough preparation for

death. In Octavo. Price, bound, is. Sold

by J. Robinson in St. Paul's Churchyard,

and B. Aylmer in Comhill.

A Discourse of Natural Bathes and Mineral

Waters. Wherein the original of Fountains

in general is declared ; the nature and differ-

ence of Minerals, with examples of particular

Bathes ; the generation of Minerals in the

earth, from whence both the actual heat of

Bathes and their virtues proceed ; by what

means mineral waters are to be discovered
;

and, lastly, the nature and use of Bathes, but

especially of our Bathes at Bathe in Somerset-

shire. By Edward Jordan, M.D. To which

is added. Several things in relation to Bathe

Waters. By Tho. Guidott, M.D. The
Fourth Edition. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Printed for G. Sawbridge on

Ludgate Hill.

The voice of one crying in the Wilderness,

or The business of a Christian, both Antece-

daneous to, concomitant of, and consequent

upon, a sore and heavy visitation ; represented

in several Sermons. By S. S. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for H. Mortlock
at the Phoenix in St. Paul's Churchyard.

Joannis Amos Comenii Janua Lingu-

arum. Novissime ab ipso Authore Recognita,

Aucta, emendata ; et cum aeneis Typis Illus-
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trata. In usum Scholarum per totum terrarum

orbem. In Octavo. Price, bound, 2s.

An earnest invitation to the Sacrament of

the Lord's Supper. By Joseph Glanvill,
Rector of Bath. The Second Edition. In

Twelves. Price, bound, is. Both printed

for John Baker at the Three Pigeons in St.

Paul's Churchyard.

Hesiodi Ascr^i quie extant. Cum Notis,

ex probatissimis quibusdam Autoribus, brevis-

simis, selectissimisque. Accedit insuper PaS'
oris Index, auctior multo hac novissima

Editione et multo correctior. In usum
Scholarum omnium. Opera et Studio Cor-
nelii Schrevelii. In Octavo. Price, bound.

The Latin Phrases of Winchester School,

Corrected and much augmented ; with Poeti-

cals added, etc. By H. Robinson, D.D.
In Octavo. Price, bound, 3s.

The Blessedness of the Righteous opened,

and further recommended from the considera-

tion of the vanity of this mortal life. In

Two Treatises on Psalm 17. 15., and Psalm

89. 47. By J. Howe, M.A. In Octavo.

Price, bound, 5s. All three sold by Robert
Boulter at the Turk's Head in Cornhill.

Norwood's Epitomy, etc. Sold by the

Widow Hurlock at the Rose at the West
end of St. PauPs ; with all the other Books
that were formerly sold by Ben. Hurlock on
London Bridge.

A Letter of Advice to a Young Gentleman
leaving the University, concerning his Be-
haviour and Conversation in the World.
By R. Lingard, D.D. In Twelves. Price,

stitcht, 6d. Printed for Ben. Tooke at the

Ship in St. PauVs Churchyard.

The plain Man's way of worship and
Practice, or Directions whereby they that

are unlearned may know how to behave
themselves in their respective Duties towards

God and all men. In Twelves. Price,

bound, IS. Sold by Maurice Atkins at the

Half Moon in St. Paul's Churchyard.
Restitution of Decayed Intelligence in

Antiquities concerning the most Noble and
Renowned English Nation. By the study
and travel of R. Verstegan. In Octavo.
Price, bound, 4s. Printed for S. Mcarne,
J. Martyn, and H. Herringman.

Seven Sermons Preached by the Right
Reverend Father in God, Seth, Lord Bishop

II., No. 15

of Sarum. The Second Edition. In Octavo.

Price, bound, 4s. 6d. Printed for James
Collins at the King's Arms in Ludgate

street.

A Geographical Description of the World.

With a brief Account of the several Empires,

Dominions, and Parts thereof ; As also the

Natures of the People, and Customs, Manners,

and Commodities, of the several Countries :

with a description of the Principal Cities in

each Dominion. Together with a short

direction for Iravellers. The Second Edi-

tion enlarged. By Geo. Meriton, Gent. In

Twelves. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

W. Leake and J. Leake at the Crown in

Fleet street.

The Mystery of Rhetorick unvailed :

wherein above 130 of the Tropes and

Figures are severally divided from the Greek

into English ; together with lively definitions

and variety of Latine, English, and Scriptural

Examples. By John Smith, Gent. In

Octavo. Price, bound, 2s. Sold by

Geo. Eversden in London \ and Ralph
Shellmerdin, Bookseller in Manchester.

Ecclesia Restaurata, Or the History of the

Reformation of the Church of England, from

the first preparations of it by King Henry the

Eight until the Legal setling and establish-

ment of it under Q. Elizabeth. Together

with the intermixture of such civil Actions

and Affairs of State as either were coincident

with it, or related to it. By Peter Heylyn,
D.D. In Folio. Price, bound, los. Sold

by Thomas Randes, near Gray's Inn Gate,

in Holbom.

Antiquitates potissimum Romante, e RoS'
ino aliisque in Compendium Contractas, et

juxta Ordinem Alphabeti dispositae, boro

juventutis. Opera et studio M. Frederici

Hildebrandi. Editio Tertia. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for R. Davis
in Oxford.

Daily Devotions, or The Christian's Morning
and Evening Sacrifice. By J. Colet, D.D.

In Twelves. Price, bound, is. 6d. Printed

for Giles Widdows at the Green Dragon in

St. Paul's Churchyard, and Ob. Smith at

the Black Swan in Fleet street.

Orator Extemporaneus, seu Artis Oratorio

B reviarium bipartium : cujus Prior Pars pras-

cepta continet generalia, Posterior praxin

ostendit in triplici dicendi genere praesertim
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demonstrativo. In Twelves. Price, bound,

2s. Printed for H. Bromc at the Gun at

the West end of St. Paul's.

Private Devotions digested into six Litanies,

I. Of Confession. 2. Deprecation. 3. Sup-

plication. 4. Thanksgiving. 5. Intercession.

6. For the Sick. For the Lord's Day and

Sacraments, for the Day of Death and Judg-

ment. By H. Valentine. In Twenty-fours.

Price, bound, is. Both printed for R.

Chiswell at the Rose and Crown in S.

FauVs Churchyard.

Observations upon the United Provinces of

the Netherlands. By Sir William Temple,
Baronet, Ambassador at the Hague and at

Aix la Chapelle in the Year 1668. The
Second Edition corrected and augmented. In

Octavo.

Sermons preached upon several occasions.

By John Tillotson, D.D., Preacher to the

Honourable Society of Lincoln's Inn, and one

of his Majesties Chaplains in Ordinary. The
Second Edition corrected and augmented. In

Octavo. Both printed for Sam. Gellibrand
at the Golden Ball in St. Paul's Churchyard.

The Fables of /Esop paraphrased in Verse,

adorned with Sculptures, and illustrated with

Annotations. In Two Volumes. By John
Ogilby, Esq., his Majesties Cosmographer,

Geographick Printer, and Master of the Revels

in the Kingdom of Ireland. In Octavo. To
be had at the Author's house in White Friars,

in Fleet street.

Machiavel's Discourses upon the first

Decade of 7'. Livius. Translated out of the

Italian. To which is added his ' Prince '
;

with some Marginal Animadversions noting

and taxing his Errors. By E. D. The
Second Edition much corrected and aug-

mented. In Octavo. Price, bound, 6s.

Remains concerning Britain, their Langu-
ages, Names, Surnames, Allusions, Anagrams,
Armories, Moneys, Impresses, Apparel, Ar-
tilleries, Wise Speeches, Proverbs, Poesies,

Epitaphs. Written by W. Camden, Esq.,

Clarenceux King of Arms. The Seventh
Impression, much amended with many rare

Antiquities never before imprinted, by John
Philipot, Somerset Herald, and W. D., Gent.
In Octavo. Price, bound, 4s. Both printed
for Charles Harper, and John Amcry, at

the Flower de luce, and Peacock, in Fleet

street.
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Pr^cipuorum Theologize Capitum Enchiridion

Didacticum. Cum Appendicula Practica De
Casna Domini. Quibus accessit Symboli Apos-

tolici et Precationis Dominica Expositio. In

gratiam (potissimum) Studiosas Juventutis.

Authore T. TuIIio, Aulee S. Edmundi apud

Oxonienses Principal!. Editio Tertia, post-

remum nunc recognita atque aucta. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

F. OxIad in Oxford ; and sold by J,

Williams in Cross Keys Court, in Little

Britain.

A Copious Dictionary. In Three Parts.

I. The English before the Latin, enriched

with about ten thousand Words more than

any former Dictionary contains. 2. The
Latin before the English ; with correct and

plentiful Etymological Derivations, Philo-

logical Observations, and Phraseological Ex-
plications. 3. The proper Names of Persons,

Places, and other things necessary to the

understanding of Historians and Poets. To
which are adjoined, A Table of Authors'

Names at large, which in this Book are made
use of or mentioned ; And also some lesser

Tractates. The Whole being a Comprisal

of Thomasius' and Rider's Foundations
;

Holland's and Holyoke's Superstructure

and Improvements. Together with Amend-
ments and Enlargements very considerable

for Number and Nature, promoted and carried

on by a diligent search into, and perusal of,

several other Dictionaries, and many Authors

Antient and Modern. Rendring this Work
the most complete and useful of any in this

kind yet extant ; as the Preface doth parti-

cularly declare, and the Book it self will more
fully evidence. Wherein also the Quantities

of Syllables, not only in Appellative, but also

Proper, Names are more accurately noted

than heretofore. By the care and industry

of Francis Gouldman, M.A. And, in this

Third Edition (besides many other Additions),

the most Textual usual and proper Hebrew
Roots and Derivatives added to the Simple

Themes and Compounds of the Latin,

throughout the whole Work are inserted by

W, Robertson, A.M. Printed for George
Sawbridge, John Place, William Place,

Thomas Basset, Thomas Dring, and

John Leigh.
Cosmographie, in Four Books. Containing

the Chorographie and History of the Whole
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World ; and all the principal Kingdoms, Pro-
vinces, Seas, and Isles thereof. By Peter

Hcylyn. With an accurate and an approved
Index of all the Kingdoms, Provinces,

Countries, Inhabitants, People, Cities, Moun-
tains, Rivers, Seas, Islands, Forts, Bays,

Capes, Forrests, etc. of any Remarque in the

whole World : much wanted and desired in

the former, and now annexed to this last.

Impression, Revised and corrected by the

Author himself immediately before his Death.

Price, bound, il. 4s. Printed for P.
Chetwin and A[nne] Seile.

LAW BOOKS REPRINTED.

THE Transactions of the High Court
of Chancery, both by Practice and
President ; with the Fees thereunto

belonging, etc. Collected by that famous
Lawyer, William Tothill, Esq. Price,

bound, IS. 6d.

The Complete Copy-holder ; being a

learned Discourse of the Antiquity and
Nature of Mannors and Copy-holds, with
all things thereto incident. By Sir Edward
Coke, Knight. Whereunto is added, A
Supplement by way of Additions to, and
Amplifications of, the foregoing Treatise.

In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Enchiridion Legum. A Discourse con-
cerning the Beginnings, Nature, Difference,

Progress, and Use, of Laws in general ; and,

in particular, of the Common and Municipal
Laws of England. In Octavo. Price, bound,
IS.

Two Dialogues in English, between a

Doctor of Divinity and a Student in the

Laws of England, of the Grounds of the

said Laws and of Conscience. In Octavo.
Price, bound, 2s.

Placita Latine rediviva. Containing per-

fect and approved Precedents of Counts,
Declarations, Bars, Avowries, Replications,

Pleas in Abatement, Issues, Judgments, as

well in Actions real as personal, etc. Col-
lected 'out of the Manuscripts of R.
Brownlow, J. Gulston, Rob. Moyle, and
Tho. Cory, Esquires. Digested into an
exact Method, with a Table. By R. A., of
Furnival's Inn. In Quarto. Price, bound,
6s. All sold by several Booksellers in Fleet

street and Holbom.
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AOVERTISEMENTS.

THE carrying on of Mr. Ogilby's
Britannia being now prosecuted

with extraordinary vigour ; which by
reason of the Actual Survey and

largeness of the design being a Work of

infinite Charge, all persons yet desirous

of being Subscribers thereto, are requested

speedily to transmit their Subscriptions,

according to the former Proposals, to

Christopher Wilkinson's at the Black Boy
in Fleet street, and at the Author's House
in White Fryars, London.

There is ready for the Press, A Chrono-
logical History of England, with the several

Revolutions of State, from the First In-

habitants to this present Age ; with the

Customs, Language, and Religions, of the

Antient Britans ; and many Antiquities of

Britain not yet extant in the English

Tongue.

The Volume (according to Proposals set

forth) to be in Folio ; with many Antient

Sculptures proper for the Work.
They that desire to see the Proposals may

repair to Mr. Leet, a Bookseller at the Sign

of the Temple, near the Inner Temple Gate,

in Fleet street ; where they may be further

informed as to the nature of the Work.
The Authore is Mr. Sammes, of the Inner

Temple.

The late Reverend Divine, Mr. Joseph
Caryl his Exposition, with practical Obser-
vations, upon the whole Book of Job is now
proposed to be Printed, and compleated in

two large Folio Volumes, according to a

Specimen thereof published. Each Volume
to contain at least 290 Sheets ; and to be

delivered, as they are finished, to all such as

subscribe and pay fifty Shillings, viz. : the one
25s. beforehand for the carrying on of the

first Volume (it being a work of very great

Charge) ; and the other 25s., upon the de-

livery of the first Volume, for the Second. A
seventh Book free for his use that procures

Subscriptions for six. The Work will be of

the true value of four pound bound, and sold

at that price ; but is now offered at first hand,

and at the lowest rate, by Samuel Simmons,
Printer. John Owen, Esq. and Mr. AleX'
ander Morreal, Partners, in Bread street,
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London, have undertaken to receive the Moneys
subscribed, give Receipts, and be accountable

for the same : where also may be had the

Specimen of it, with Proposals concerning it

more at large.

Dr. Merlin's most admired Scorbutick Pills,

and Anti-venereal Pills. The first, an Uni-

versal purgative and Diuretick, fitted for all

cases and constitutions, most effectually cleans-

ing the Body from all impurity and fowlness

by purgation and urinary Evacuation, giving

great relief and help in all Diseases, etc. The
second, a specifick Antidote for the Venereal

Pox and Running of the Reins ; being the

most confiding and certain Remedy now in

Request for the Cure of this deceitful lurking

Malady. These Medicines are to be had,

with Narratives declaring fully their efficacy

and power, and directing their use in all cases,

at Mr. Home's at the South entrance of the

Royal Exchange, Mr. Clavell's in Cross Keys

Court in Little Britain, Mr. Basset's at the

George in Fleet street, and Mr. Hensman's
in Westminster Hall.

The Elements of Algebra. By John Ker^
sey, Philomath. In Four Parts. In Folio.

The two first Parts being an Introduction to

Algebra ; with many choice Questions illus-

trating the Precepts thereof, of divers kinds

both in Species and Surds ; more particularly

in Arithmetical and Geometrical Progressions,

Questions of Alligation and of several un-
known Quantities, requiring multitudes of

Answers. Was published in 'Trinity Term
last. Price 14s. bound.

The Third Part, being a Diophantus in

Species, with many more Problems of the

like nature ; and an Illustration of the

Inventum novum of Fermat, in the beginning
of his Posthumous Edition of Bachet, is now
finished.

The Fourth Part, containing Geometrical
Constructions for Equations, Illustrated by
variety of useful Geometrical Problems ; with
the Demonstration thereof out of the Elements,
according to the steps of the Calculus, and as

if no such thing had been known or used, is

now at the Press, and will be finished by
Easter Term. Sold by Thomas Passenger,
Bookseller, at the Three Bibles on London
Bridge : where any Gentleman may see the

Third Part ; and the Sheets of the Fourth, as

they come from the Press.

ItS^ The New Testament and Psalms in

Mr. Jeremiah Rich's Short-hand, curiously

Printed and bound in a very small Volume
;

and also his Table, being a large sheet Printed
from a Copper Plate, teaching that excellent

Art of Short-writing, are to be sold by Samuel
Botley, Teacher of the said Art, over against

Vintners' Hall, in Thames street. The Table
is 2s. 6d. The Psalms, 5s. The Testament,

I OS. : and the Psalms and New Testament
bound together in Turkey Leather, are 15s.

Collected by Robert Clavell, Bookseller, in Little Britain; where 'The
compleat General Catalogue of all the Books printed in England since

the dreadful Fire in 1666 ' are sold.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published in London in Hillary Term, 1674.

Licensed Feb. 9. 1674. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

XS- A COURSE of Divinity, or An
/ \ Introduction to the knowledge
X \. of the true Catholick Religion,

especially as professed by the

Church of England. In Two Parts. The
one containing the Doctrine of Faith ; the

other, the Form of Worship. By Matthew-
Scrivener. Printed for Robert Clavell in

Cross Keys Court, in Little Britain.

A Sermon (on 2 Thess. 2. chap., v. 10, 11.)

Preach'd, before the King, at IVhitehall, Nov.
30. 1673. By Roger Hayward, D.D.,
Chaplain in Ordinary to his Majesty. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Tho. Basset at the George in Fleet street.

The Harmony of the Divine Attributes in

the contrivance and accomplishment of Man's
Redemption by the Lord Jesus Christ; or

Discourses wherein is shewed how the Wis-
dom, Mercy, Justice, Holiness, power, and
truth, of God are glorified in that great and
blessed work. By Will. Bates, D.D. In

Quarto. Price, bound, 8s. Printed for N.
Ranew, and J. Robinson, at the King's
Arms, and Golden Lion, in S. PauFs
Churchyard

; and Brabazon Aylmer at the
Three Pigeons in Cornhill.

A practical Discourse of God's Sovereignty
;

with other material points deriving thence,
viz.. Election, Redemption, Effectual Calling,

Perseverance, their inseparable connexion and
absolute dependence upon the good pleasure
of God. In Quarto. Price, bound, 3s. 6d.
Printed for Nath. Ponder at the Peacock in

Chancery lane.

Brevis demonstratio. The truth and ex-
cellency of Christian Religion demonstrated.
To which is added, A short Discourse con-

The Term Catalogues, II., No. 16 11

cerning the truth of Christian Religion, by
way of Question and Answer. Published at

the desire of some learned men ; and for the

satisfaction of all rational persons in England.

In Twelves. Price, bound, lod. Printed for

W. Crook at the Green Dragon, without

Temple Bar.

Mary's Choice declared in a Sermon on
Luke 10. 42. Preached at the Funeral of

the Right Honourable the Lady Mary Whar-
ton, late Wife of the Honourable Sir Thomas
Wharton, Knight of the Bath, at Edlington

in the County of York. Together with a

Narrative of the Religious and Holy Life

and Death of that excellent Lady. By P.

W. In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed

for H. Mortlock at the Phoenix in St. PauFs
Churchyard.

A Sermon on i. Kings 9. 3. preached at

the Consecration of a Chappel in the House
of John Collins, Esq. of Chute in Wiltshire.

Performed by the Right Reverend Father in

God, Seth, Lord Bishop of Sarum, on the

25 of September, 1673. ^y Joseph Kelsey,
B.D. In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed

for Jonathan Edwin at the Three Roses in

Ludgate street.

A Sermon on Psalm iii. 4. Preached

Nov. 5. 1673, at the Abbey Church in West-

minster. By John, Lord Bishop of Chester.

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

John Williams junior, in Cross Keys Court, in

Little Britain.

A Sermon on Ephes. 6. 11. preached, before

the Honourable Military Company, at St.

Clements Danes, July 25. 1673. In Quarto.

Price, stitcht, 6d.

A Sermon on Luke 9. 56. preached, before

the Right Honourable the Lord Mayor and

Court of Aldermen, at Guildhall Chappel, on

Nov. 5. 1673, in commemoration oi England's
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deliverance from the Gunpowder Treason.

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Both by

John Scott, Minister of St. Thomas in -South-

wark : and sold by Tho. Taylor at the Hand
and Bible on London Bridge.

Catechismus Catec/iizandus,OT ACa.techism to

be Catechiz'd. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

Strength made perfect in weakness. In

Four Sermons preached by Will. Hickocks,
M.A. In Octavo. Price, bound, is.

Eighteen Sermons preached upon several

Texts of Scripture. By the Reverend Mr.

Will. Whitaker, late Minister of Magdalen s,

Bermondsey, in Southwark. With a short

Account of the Author, in a Epistle prefixed

by Tho. Jacombe, D.D. To which is

added. His Funeral Sermon, preached by

Sam. Annesley, D.D. In Octavo. Price,

bound, 3s. 6d. All three printed for Tho.
Parkhurst at the Three Crowns and Bible

in Cheapside.

The blessedness of being Bountiful, or

Our Blessed Saviour's usual Proverb opened,

asserted, and practically improved. By
Simon Ford, D.D. In Octavo. Price,

bound, IS.

Holy Rules and Helps to Devotion, both

in Prayer and Practice. In Two Parts. By
the Right Reverend Father in God, Brian
Duppa, late Lord Bishop of Winton, in

the time of his Sequestration. In Twelves.
Price, bound, is. Both printed for James
Collins at the King's Arms in Ludgate street.

The Danger of Enthusiasm discovered, in

an Epistle to the Quakers : in which 'tis

endeavoured to convince them of being guilty

of changing God's method of bringing men
to salvation. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for B. Aylmer at the Three Pigeons
in Comhill.

Sermons preached on several occasions,

shewing, i. The Saint's Relief in a time of
Exigency. 2. The admirableness of Divine
Providence. 3. A Prisoner at Liberty and
his judge in Bonds. 4. The most remarkable
man upon earth, or the true Portraicture of
a Saint. By Sam. Blackerby, Minister of
the Gospel at Stow-Market. Price, bound,
2s. Printed for Nevil Simmons at the

Prince's Arms in St. PauVs Churchyard.
In Easter Term 1672. was published the

First and Second Volume[s], containing eighty
Sermons preached by Mr. Anthony Farindon,
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of St. Mary Magdalen s. Milk street, London,

There is now published fifty Sermons more,

being a Third Volume ; most of which

preach'd in the same place, by the same

Author. Printed for Rich. Marriot, and sold

by most Booksellers.

The Papal Tyranny, as it was exercised

over England for some Ages. Represented

by the late Reverend Dr. Peter Du Moulin,
sometimes Pastor of the Reformed Church
of Paris, etc. Now set forth by his eldest

Son, Peter Du Moulin, D.D., one of his

Majesties Chaplains : with an addition of the

same Subject. As also Two Sermons on Rev.

18. 4, 5. The First preached the 5th of

November ; the other, a little after. In

Quarto. Price, stitch'd, is. Printed for H.
Brome at the Gun at the West end of St.

PauPs.

The Efficacy and usefulness of the Sacra-

ment of the Lord's Supper asserted. In

Three Sermons, preached on three Sacrament

days, at Great Budworth, to some Persons

of Honour and several of the Clergy then

present to Communicate, in reference to the

late Act of Parliament. By James Livesey,
Vicar of Budworth. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Printed for R. Clavell in

Little Britain.

The Divine Will considered in its Eternal

Decrees and Holy Execution of them. By
Edw. Polhill, of Burwash in Sussex, Esq.

With Dr. John Owen's and Dr. Lazarus
Seaman's Prefaces. Price, bound, 4s.

Printed for Henry Eversden at the Sign

of the Crown in Comhill, near the great

Glass-shop.

HISTORY.

ANEW Voyage into the Northern

Countries ; being a Description of

the Manners, Customs, Superstitions,

Buildings, and Habit[s], of the Norwegians,

Laponians, Kilops, Borandians, Siberians,

Samolledes, Zemblans, and Islanders. With
Reflexions upon an Error in our Geographers

about the Scituation and extent of Greenland

and Nova Zembla. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for John Starkey at

the Mitre in Fleet street, near Temple Bar.

A Discourse of the Dukedom of Modena
;

containing the Origine, Antiquity, Govern-
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ment, Manners, and Qualities, of the people :

As also the temperature of the Climate,

with the nature and fertility of the Soil. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for W.
Crook at the Green Dragon, without Temple
Bar.

A true Chronology of all the Kings of

England, from Brute the first King unto our

most Sacred King Charles, Monarch of the

whole Isles. Price, is. Printed by William
Shcrwin, and sold by Robert Clavell in

Little Britain.

PHYSICK.

VARIOUS Injuries and Abuses in Chymical
and Galenical Physick, committed both

by Physicians and Apothecaries, de-

tected for the benefit of such, who, being

conscientious and studious in Physick, aim

chiefly at the welfare of the Sick ; and of

those Patients, whether Rich or Poor, who
are willing to preserve their lives and healths.

By Robert Godfrey, Med. Londinensis. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

Richard Jorxes at the Golden Lion in Little

B ritain.

MA THEMA TICKS.

THE Merchant's Aid, or An Help to

the unskilful Accomptant ; containing

certain necessary Tables of Value, and

other things appertaining to Merchandize, etc.

By Hugh Turford. In Octavo. Price,

stitcht, 6d. Printed for Nevil Simmons at

the Prince's Arms in St. Paul's Churchyard.

POETRY AND PLAYS.

THE Spanish Rogue. Acted by the

King's Servants. Written by Tho.
Duffet. In Quarto. Price, stitcht,

IS.

Herod and Mariamne. A Tragedy. Acted
at the Duke's Theatre. In Quarto. Price,

stitcht, IS.

Hogan Moganides, or The Dutch ' Hudi-
bras.' In Octavo. Price, bound, is. All

three printed for Will. Cadman in the Lower
Walk of the New Exchange.
A new Collection of Poems and Songs.

Written by several persons. Never printed
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before. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for W. Crook at the Green Dragon,

without Temple Bar.

Gallantry a la mode. A Satyrical Poem, in

Three Parts ; representing the vanities of

several humours of this present Age. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for

Jonathan Edwin at the Three Roses in

Ludgate street.

Thyestes. A Tragedy. Translated out of

Seneca. To which is added, yioc\i-'l'hyestes,

in Burlesque. By J. W., Gent. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for Allen Banks
at the sign of S. Peter in White Friars.

MAPPS.

ANEW Map of the Royal Exchange of

London. Engraven and printed by

W. Sherwin; and sold by Rob.
Clavell in Little Britain. Price 2s. 6d.

MISCELLANIES.

A DISCOURSE of the Fishery; briefly

laying open not only the Advantages

and facility of the undertaking, but

likewise the absolute necessity of it, in order

to the well-being both of King and People,

asserted and vindicated from all material objec-

tions. By Roger L'Estrange. Printed for

H. Brome at the West end of S. Paul's.

Some more Considerations, proving the un-

reasonableness of the Romanists in requiring

us to return to the Communion of the present

Romish Church. By William Squire. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

Simon Neal at the Three Pigeons in

Bedford street, in Covent Garden.

Finnianus et Dubitantius, or Certain Dia-

logues concerning Atheism, Infidelity, Popery,

and other Heresies and Schisms, that trouble

the peace of the Church, and are destructive

of Primitive Piety. Written in a plain and

easie method for the satisfaction of doubting

Christians. By Tho. Good, D.D. In Octavo.

Price IS. 6d. Printed for Tho. Hancox,
Bookseller in Hereford.

The Book of Rates now used in the Sin

Custom-house of the Church and Court of

Rome ; containing the Bulls, Dispensations,

and Pardons, for all manner of Villanies and

Wickedness : with the several sums of Monies
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given, and to be paid for them. By Anthony
Egan, B.D. Never before published in

England since the Papal Jurisdiction. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for Ben.

Southwood at the Star in Chancery lane.

The Romanists' Designs detected, and the

Jesuites' subtil practises discovered and laid

open. Collected from their own Authors, and

other approved Testimonies. By Anthony
Egan, B.D. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for John Leigh at the Blue Bell in

Fleet street.

Prudential Reflexions, Moral Considera-

tions, and Stoical Maxims. In Three Cen-

turies. Written originally in the Spanish

Tongue ; and thence put into French by a

R. F. [^Reverend Father^ of the Society.

Englished by J. D., of Kidwelly. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for R.
Robinson, near Gray's Inn Gate, in Holborn.

A Just Vindication of the principal Officers

of his Majesties Ordnance from the false and

scandalous Aspersions laid upon them in a

printed Libel, entituled, ' An Exact Relation

of the several Engagements and Actions of

his Majesties Fleet, under the Command of

his Highness Prince Rupert, in the Summer's
Expedition, 1673.'

England's Interest and Improvement, con-

sisting in the increase of the Store and Trade

of this Kingdom. By Samuel Fortrey, Esq.

In Octavo. Price, stitcht, 6d. Both printed

for Nath. Brooke at the Angel in Cornhill.

A true Relation of a strange Monster that

lately was, by a Storm, driven ashore at Dingle

I Cosh, in the County of Kerry, in Ireland.

Price 6d. Printed for Francis Smith at the

Elephant and Castle in Cornhill.

The Quaker Converted ; being a plain Nar-
rative of a young man, who formerly was of

the Quakers' Principles, How (through the

Grace of God) he was converted to Christi-

anity. In Octavo. Price, stitcht, 4d. Printed

for Jonathan Robinson at the Golden Lion
in St. Paul's Churchyard.

The Cases of Scandal and Persecution
;

being a seasonable Enquiry into these two
things, I. Whether those Non-conformists,
who otherwise think Subscription lawful, are

therefore obliged to forbear it because their

weak brethren do judge it unlawful.'' 2.

Whether the Execution of Penal Laws upon
Dissenters, for non-Communion with the
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Church of England, be Persecution .? Wherein
they are pathetically exhorted to return into

the Bosom of the Church, the likeliest ex-

pedient to stop the growth of Popery. By
W. Assheton, D.D. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for R. Royston in

Amen Comer, and R. Chiswell in St. Paul's

Churchyard.

The Representation of Christianity in Eng-
land ; and of its decay and danger from
Sectaries as well as Papists. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for Ben. Tooke
at the Ship in St. Paul's Churchyard.

A Famous Conference between Pope
Clement the X. and Cardinal De Monte Alto

concerning the late discovery of the Mass in

Holy Scripture. Made by the worthy Father

Patrick, an excellent Engineer of the Church
of Rome in England. In Quarto. Printed

for Moses Pitt at the Angel in St. Paul's

Churchyard.

The Astrologer Anatomiz'd, or The Vanity

of Star-gazing Art discovered. By Bene'
dictus Pererius ; and rendred into English

by Percy Enderbie, Gent. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for Benj. Need'
ham at the Black Raven in Duck lane.

The Religion Established by Law asserted

to conduce most to the true Interest of

Prince and Subject. As it was delivered in

a Charge, at the general Quarter Sessions of

the Peace held at Newark, for the County
of Nottingham, by Adjournment for taking

the Oaths of Supremacy, etc., July 21. 1673.
According to the late Act of Parliament.

By Penistone Whalley, Esq. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for J. Place in

Holborn, and T. Basset in Fleet street.

Animadversions upon a Book, entituled,

' Fanaticism Fanatically imputed to the

Catholique Church by Dr. Stillingfleet ; and

the Imputation refuted and retorted by S. C
By a Person of Honour. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for R. Royston.
A French Grammar, teaching the know-

ledge of that Language, how to Read and
Write it perfectly, without any other prece-

dent Study than to have learnt to Read
only, being both in French and English.

Published by the Academy for Reformation

of the French Tongue. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for W. Cooper at the

sign of the Pellican in Little Britain.
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LIBRI LATINI.

CATALOGUS Hbrorum ex variis Europe

partibus advectorum. Per Robertum
Scot, Bibliopolam Londinensem. In

Quarto. Price, bound, 3s. 6d. Printed for

Rob. Scot at the Prince's Arms in Little

Britain.

LAW.

MODUS intrandi placita Generalia. The
entring Clerk's Introduction ; being

a Collection of such Precedents ot

Declarations, and other Pleadings, with Pro-

cess as well mesn[e] as judicial, as are generally

used in every day's practice : with notes and

observations thereupon. Composed for the

benefit of the Students of the Common Law
of England etc. ; acquainting them with the

Rudiments of Clerkship, and such general

Pleadings and Process as are used at this day

in the Court of Records at Westminster. By

W. Brown, Gent, Author of Formulae bene

placitandi. In Octavo. Price, bound, 5s.

Printed for George Dawes in Chancery lane.

March's Actions for Slander, and Arbitre-

ments. The first being a Collection, under

certain grounds and heads, of what words are

actionable in the Law ; and what not. The
other, a Discourse shewing what Arbitrements

are good in Law ; and what not, etc. As
also certain Quaeries or doubtful Cases under

proper titles ; with the Books cited pro et

con. Very useful for all Students in the Law.

First written by J. March, of Gray's Inn
;

and now reviewed, and enlarged with many
useful Additions, by W. B. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for Eliz.

Walbankc at Gray's Inn Gate, in Grays Inn

lane.

Praxis Utriusque Band. The Ancient and

Modern Practice of the two Superior Courts

at Westminster, viz. The King's Bench, and

Common Pleas ; together with the Rules and

Orders of the said Courts. To which is

added, The practice of the Sheriffs' Court,

London, etc. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Printed for J. Place, and T. Basset,
at Furnival's Inn Gate, in Holborn ; and at

the George, near S. Dunstans Church, in

Fleet street.
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BOOKS REPRINTED.

THE Works of the Reverend and

Learned Henry Hammond, D.D.

The First Volume, containing a

Collection of Discourses, chiefly

practical ; with many Additions and Correc-

tions from the Author's own hand. To-
gether with the Life of the Author. In

Folio. Printed for R. Royston, and R.
Davis in Oxford.

Thirty-four Sermons, viz. : 1 6, Ad Aulum,

4, Ad Clerum, 6, Ad Magistratum, 8, Ad
Populum. By the Right Reverend Father in

God, Robert Sanderson, late Lord Bishop

of Lincoln. Whereunto is now added, A
Sermon printed by a correct Copy under

the Author's own hand. In Folio. Price,

bound, 1 8s. Sold by Benj. Tooke at the

Ship in S. Paul's Churchyard, and Tho.
Sawbridge at the Three Flower de Luces

in Little Britain.

The Buckler of State and Justice against

the design manifestly discovered of the Uni-

versal Monarchy, under the vain pretext of

the Queen of France her pretensions. The
Second Edition. To which is added, A
free Conference touching the present state of

England, both at home and abroad, in order

to the designs of France. In Octavo. Price,

bound, 3s. 6d. Printed for R. Chiswell at

the Rose and Crown in St. Paul's Churchyard.

The Innocent Lady, or The Illustrious

Innocence. Being an excellent true History,

and of modern times, carried with handsome

conceptions all along. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for Will. Lee at the

Turk's Head in Fleet street.

Jo. Barclaii Argenis. Cum clave, hoc

est, nominum propriorum elucidatione olim

quidem edita. Editio ultima. In Octavo.

Price, bound, 3s. Printed for John Creed
in Cambridge.

The School of the Heart, or The heart,

of it self gone away from God, brought back

to him, and instructed by him, in forty-seven

Emblems. By the Author of the ' Synagogue'

annex'd to Herbert's Poems. Whereunto is

added, The Learning of the Heart, by the

same hand. In Twelves. Price, bound, 4s.

Printed for Sam. Snignel at the Ship in

Comhill.
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The Poor doubting Christian drawn to

Christ; wherein the main lets and hinderances

which keep men from coming to Christ are

discovered. By Tho. Hooker. Price,

bound, IS. Printed for N. Ranew, and J.

Robinson, at the King's Arms, and at the

Golden Lion, in St. Paul's Churchyard.

Morbus Anglicus, or The Anatomy of Con-

sumptions, containing the nature, causes,

subject, etc. ; with several Methods of curing

all Consumptions, Coughs, and spitting of

Blood, etc. Together with certain new

Remarques touching the Scurvy, and Ulcers

of the Lungs. By Gideon Harvey, M.D.
In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for Nath. Brooke at the Angel in Comhill.

A Description of the five orders of Columns

and Terms of Architecture, according to the

Ancient use and best Rules of the most emi-

nent Italian Architects, viz. The Tuscan,

Doriclc, loniclc, Corinthian, and Composite.

Drawn and described (with great care and

diligence) after the right Symmetry and

measure of Free Masons. By Hans Bloome.
In Folio. Price, stitcht, 2s. Printed for

John Williamson at the Sun and Bible on

London Bridge.

'Ewawroc, or A Course of Catechizing ; being

the marrow of all Orthodox and Practical

Expositions upon the Church ' Catechism '

;

and of all Controversies upon the Church
Customs and Observances. Digested into

fifty-two Heads, for the fifty-two Sundays

in the year. In Twelves. Price, bound, 4s.

Printed for Francis Kirkman.
Claudius Mauger's French Grammar,

with shorter and more substantial Rules than

formerly ; with many and easie additions to

help the learner, as the government of Verbs,

etc. With a short Grammar for Strangers

to learn English. In Octavo. Price, bound,

Kakndarium Hortense, or The Gardener's

Almanack ; directing what he is to do monthly
throughout the Year. By John Evelyn, Esq.

In Octavo. Price, bound, is. Both printed

for John Martyn at the Bell in St. Paul's

Churchyard.

Physick for Families, or The new, safe, and
powerful, way of Physick upon constant proof

eatablished ; enabling every one, at Sea or

Land, by the Medicines herein mentioned, to

cure themselves, their Friends, and Relations,

in all Distempers and Diseases, etc. By W.
W. at the Star in the Postern, by Little Moor-

fields. In Octavo. Price, bound, is. Sold

by Robert Clavell in Cross Keys Court, in

Little Britain.

The Reformation Justified, in a Sermon
preacht at Guild-hall. By Edw. Stilling'

fleet, D.D. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for H. Mortlock at the Phoenix in

St. Paul's Churchyard.

A Key for Catholicks, to open the jugling

of the Jesuits ; and satisfie all that are but

truly willing to understand. Whether the

Cause of the Roman, or Reformed, Churches

be of God ? etc. The Second Edition aug-

mented. By R. Baxter. In Octavo. Printed

for Nevil Simmons at the Prince's Arms in

St. Paul's Churchyard.

Enquiries touching the diversity of Lan-
guages and Religions through the chief parts

of the World. Written by Edw. Brere'

wood, sometime Professor of Astronomy in

Gresham Colledge in London. In Octavo.

Price, bound, 2s. Sold by Walter Kettilby
at the Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

Christianography, or The Description of the

Multitude and Sundry sorts of Christians in

the world, not subject to the Pope : to which

is added, A Treatise of the Religion of the

Ancient Christians in Britany. The Third
Edition. By Ephraim Pagitt. Sold by

Rob. Clavell.

This Book was printed a considerable time

since ; but the Impression not exposed to

publick sale till now.

Mr. Blome's Britannia is to be sold by

Robert Clavell. Price, bound, 30s.

Collected by Robert Clavell, Bookseller, in Cross Keys Court, in Little

Britain; where 'The General Catalogue of Books Printed since 1666'

are to be Sold.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published in London in Easter Term, 1674.

Licensed May 26. 1674. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

FORTY-SIX Sermons upon the whole

eighth Chapter of the Epistle of the

Apostle Paul to the Romans, lately

preached by the reverend and learned

Thomas Horton, D.D., and late Minister

of St. Helen s in London ; left perfected for

the Press under his own hand, a little before

his death. In Folio. Price, bound, 12s.

Convivium celeste. A plain and familiar

Discourse concerning the Lord's Supper
;

shewing at once the nature of that Sacrament,

as also the right way of preparing ourselves

for the receiving of it. In which are also con-

sidered those exceptions which men usually

bring to excuse their not partaking of it.

By R, Kidder. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

The Saints' triumph over the last Enemy.
In a Sermon on i Cor. 15. 55. Preached at

the Funeral of Mr. James Janeway. To
which is added his Character, etc. By Nath.
Vincent. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

All three printed for Tho. Parkhurst at

the Three Crowns and Bible in Cheapside.

The Poor Man's Family Book, i . Teaching
him how to become a true Christian. 2. How
to live as a Christian towards God, himself,

and others, in all his Relations, especially in

his Family. 3. How to die as a Christian in

hope and comfort, and so to be glorified with

Christ for ever. In plain familiar Conferences

between a Teacher and a Learner. By Richard
Baxter. In Octavo. Printed for Nevil
Simmons at the Prince's Arms in St. Paul's

Churchyard.

A Sermon on Isaiah 57. last verse. Preached,

before the right honourable the Lords assem-

bled in Parliament, upon the Fast day ap-
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pointed, February 4. 1673/4, by Herbert,
Lord Bishop of Hereford. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for Ch. Harper at the

Flower de luce in Fleet street.

A Sermon on Rom. 8. 13. Preached, before

the King, at Whitehall, March 6. 1673/4, by

Will. Lloyd, D.D., Dean of Bangor. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for H.
Brome at the Gun at the West end of St.

Paul's.

The Body of Divinity, or A Confession of

Faith, being the substance of Christianity
;

Containing the most material things relating

to matters both of Faith and Practice. By
Thomas Collier. In Octavo. Price, bound,

4s. Printed for Nath. Crouch in Exchange

Alley, in Comhill.

The Spirit of Prayer, or A Discourse

wherein the nature of Prayer is opened ; the

kinds of Prayer are handled ; and the right

manner of Praying discovered : several Cases

about this duty are resolved from Eph. 6. 18.

Unto which is added, A direction for the

attaining the gift of Prayer. By Nath.
Vincent, M.A. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for Thos. Parkhurst at the

Three Crowns and Bible in Cheapside.

Mr. James Janeway 's Legacie to his

Friends, containing twenty-seven famous In-

stances of God's providences in and about

Sea-dangers and deliverances ; with the names
of several that were eye witnesses to many of

them. Whereunto is added, A Sermon on

the same Subject. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for Dorman Newman at the

King's Arms in the Poultry.

The Law of God ratified by the Gospel of

Christ, or The Harmony of the Doctrine of

Faith with the Law of Righteousness ; wherein

many of the Types and Rites of the Cere-

monial Law are unfolded, and the Moral Law
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adjusted a rule of holy living to all, though

justified by Faith. Delivered in several Ser-

mons by Mr. Maynard, late Rector of May-

field in Sussex. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for Francis Tyton at the Three

Daggers in Fleet street.

A Sermon on Psal. 1 1. 3. Preached, before

the right honourable the Lord Major and

Aldermen, etc. at Guild-hall Chappel, Jan. 30.

1673/4. By Richard Meggot, D.D., Chap-

lain in ordinary to His Majesty. In Quarto.

Price, stitcht, 8d. Printed for Nath. Brooke
at the Angel in Cornhill.

A Catechism of the Church of England
\

with the Proofs thereof, out of the Scriptures,

in words at length : for the benefit of Youth.

By Benj. Bird. Printed for the Company
of Stationers.

The Primitive Institution, or A seasonable

Discourse of Catechising. Wherein is shewn

the antiquity, benefits, and necessity, thereof

;

together with its suitableness to heal the pre-

sent distempers of this National Church. By
Lancelot Addison, one of his Majesties Chap-

lains in Ordinary. In Twelves. Price, bound,

IS. 6d. Printed for Will. Crook at the Green

Dragon, without Temple Bar.

The Case of Joram. A Sermon on 2

Kings 6, and last Verse. Preached, before

the House of Peers, in the Abbey Church
at Westminster, Jan. 30. 1673/4, by Seth,

Lord Bishop of Sarum. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for James Collins at

the King's Arms in Ludgate street.

An Essay concerning the Sabbath, or

The Sabbath day's Rest from Controversie.

Wherin is asserted that our Christian Sabbath,

Lord's day, or Sunday, is the very same day
of the Week which was anciently observed

by the Jews and Gentiles for the solemn

day of their solemn weekly worship, before

Israel's coming out of /Egypt ; and after

that, by the Gentiles. By N. Homes, D.D.
In Octavo. Price, bound, is. Sold by
Edward Brewster at the Crane in St. Paul's

Churchyard.

The Gift of God ; needful to be known, in

order to our asking and partaking. Being a

consideration of Joh. 4 10. By Charles
Phelpes. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

Printed for R. Taylor, and T. Sawbridge,
in Little Britain.

Christ's appearance in Judgment. In Two
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Sermons. By Sam. Malbon. In Octavo.

Price, stitcht, 4d.

A Cry for Labourers in God's Harvest :

being a Sermon on Math. 9. 38., occasioned

by the death of Mr. Ralph Venning ; and
preacht by Robert Bragge. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Both printed for J.

Hancock in Pope's Head Alley, in Cornhill.

Gospel Fear, or The Heart trembling at

the Word of God, evidenceth a blessed frame

of Spirit. Delivered in several Sermons from
Isaiah 66. 2. and 2 Kings 22. 14. By
Jeremiah Burroughs. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Printed for Brab. Aylmer
at the Three Pidgeons in Cornhill.

The whole Duty of Man ; being a practical

Table of the Ten Commandments ; wherein

the Sins forbidden, and Duties commanded
or implied, are discovered. By Mr. William
Perkins.

Bishop Hall's Sayings concerning Travellers;

to prevent Popish and debauched principles.

Both sold by W. Miller at the Gilded Acorn
in St. Paul's Churchyard.

A Manual of Prayers and Devotions ; for

the use of the Scholers at Winchester Colledge,

and all young people. In Octavo. Price,

stitcht, 6d. Printed for John Martyn at

the Bell in St. Paul's Churchyard.

The Righteous Branch growing out of

the Root of Jesse, and healing the Nations.

Held forth in several Sermons upon Isa. 1 1

.

from V. I. to v. 10. Together with some
few Sermons relating to all who live under

the shadow of the Branch. By Mr. William
Colvill, Primair of King James' Colledge in

Edenburgh. In Octavo. Sold by Moses
Pitt at the Angel in St. Paul's Church-
yard.

Some important Truths about Conversion :

delivered in sundry Sermons by Increase

Mather, Teacher of a Church at Boston in

New England. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

Christian Geography and Arithmetick, or

A true Survey of the World ; together with

the right art of numbring our dayes therein.

Being the substance of some Sermons preached,

in Bristol, by Tho. Hardcastle, Minister to

a particular Congregation there. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Both printed for

Richard Chiswell at the Rose and Crown
in St. Paul's Churchyard.
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Principles made practical, or Directions for

plain Christians to pray upon most occasions,

and to prepare themselves for the Lord's

Table by the use and knowledge of the

Shorter Catechism. A design different from

any before extant. In Octavo. Price, bouiid,

8d. Sold by Jon. Robinson at the Golden
Lion in S. PauPs Churchyard.

The difference between the Old and New
Covenant stated and explained. With an

Exposition of the Covenant of Grace in

the principal concernments of it. By Sam.
Petto, Minister of the Gospel. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for E. Calvert at

the Black Spread Eagle at the West end of

St. PauVs.

Remains of that excellent Minister of Jesus

Christ, Mr. Joseph AUeine ; being a Collec-

tion of Sundry Directions, Sermons, Sacrament-

Speeches, and Letters, not heretofore published.

Printed for Peter Parker at the Leg and Star

in Cornhill, over against the Royal Exchange.

Price 2s. 6d.

HISTORY.

VOLATILES from the History of Adam
and Eve ; containing many unquestion-

able truths and allowable Notions of
several natures. By Sir John Pettus, Knight.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for Tho. Basset at the George in Fleet street.

Anthologia Historica ; containing fourteen

Centuries of memorable passages and remark-
able occurrences, collected out of the English,

Spanish, Imperial, and Jewish Histories, and
several other Authors and Writers. Pub-
lished by John Chetwind, M.A., and
Prebend of Bristol. In Octavo. Price,

bound, 3s. Printed for Philip Chetwind,
and are to be sold by Robert Clavell at the

Peacock at the West end of S. Paurs.
The History of Prince Erastus, son to

the Emperour Dioclesian, and those famous
Philosophers called, The seven Wise Masters

of Rome. Being a full account of all that

was ever written of that ancient, famous,

pleasant, and excellent, History. Written
originally in Italian, then Translated into

French, and now into English by F. K.
With the Illustration of Pictures to every

Story. In Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

Printed for Fr. Kirkman, and are to be
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sold by Robert Clavell at the Peacock at

the West end of St. Paul's.

A brief Relation of the Life and Death of

an unfortunate young Maid in the County
of Desmond in Ireland ; with the most horrid

murder of her Lover, an English man, com-
mitted by the Father of the said Virgin.

Price, stitcht, 2d. Printed for R. Taylor
in Little Brittain.

England's Independencie upon the Papal

power historically and judicially stated by
Sir John Davies, Knight, Attorney General

in Ireland ; and by Sir Edward Coke, Lord
Chief Justice in England, in two Reports,

selected from their greater Volumes : for

convincing our English Romanists, and con-

firming of those who are yet unperverted

to the Court, or Church, of Rome. With a

Preface by Sir Jo. Pettus, Knight. In

Quarto. Price, stitcht, is. Sold by several

Booksellers in Fleet street and Holbom.

PHYSICK.

MEDICINJ Militarise or A Body of

Military Medicines experimented. By
Raymundus Mindererus, late chief

Physician of the Electoral Court of Bavaria,

and of the Imperial City of Auspurg. Eng-
lished out of High Dutch. Sold by Moses
Pitt at the Angel, over against the Little

North Door of St. Pauls Church.

MA THEMA TICKS.

THE Genuine use and effect of the Gun,
as well Experimentally as Mathemati-
cally, demonstrated. By which, from

any shot of any Piece, however made, its

greatest range may be truly known ; and
how to make a shot according to Art at any
place, in ascent or descent, within its reach.

Also the complication of all Guns of the

same kind amongst themselves ; and hence,

the dimensions and the requisite of powder
of any Piece with a range answerable to any
degree being given, to find the requisite of

powder of any other Piece ; and to strike

any place within its reach at demand, its

dimensions being likewise given. The nature,

property, and use, of Morter pieces ; with their

complications and relations. The shooting of

Granadoes out of long Guns. The compara-
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tive forces, and times of the flight, of the shot

of all Guns : and many other like things of

consequence. By Robert Anderson. With

exact Tables of Projection, etc., by Thomas
Streete. A new Work of singular use unto

Generals of Armies, Engineers, and other

Artists. Price, bound, 3s.

The description and use of the Planetary

Systeme for the easie and ready finding of

the places of the Fixt Stars, Planets, Eclipses

;

with all other motions and appearances of the

Heavens for any time past, or to come. By
Mr. Thomas Streete. Both sold by Robert

Morden at the Atlas in Comhill, near the

Royal Exchange ; and by William Berry at

the sign of the Globe, betwixt Tork House
and the New Exchange, in the Strand.

An Introduction to Merchants' Accompts
;

containing seven distinct Questions or Ac-

compts. I. An easie Question to enter

beginners, with Instructions to post ; stated

two several ways, upon several suppositions.

2. A Question of a Merchant adventuring a

Stock or Cargazoon, with the Purser or

Soprocargo of a ship, who sells the Adventure,

and furnisheth Returns ; stated two several

ways. 3. A Question of Factorage, or goods

received by consignation, and Returns shipt

off; with an analysis thereto belonging. 4.

A Question of a Ship's Fraightment ; with

Instructions to keep Ship Accounts. 5. A
Question of double Exchanges. 6. An easie

partable Accompt between three Diers. 7. A
controversial partable Accompt between three

Turkey Merchants. By J. Collins^ Fellow

of the Royal Society. In Folio. Price, bound,

6s. Printed for Robert Home at the South

Entrance of the Royal Exchange.

Merchants' Accompts epitomized. Illus-

trated by Two Demonstrations. The First

of Broadcloath (said to be) bought of several

persons, for part ready money, part in barter

for Wares, etc. The Second of Wines im-
ported upon several Accompts ; and sold the

same day, for part ready money, part to be

discompted for a debt, etc. With a memorial,
vulgarly called a Waste Book. Also a ' Cash
Book,' a ' Journal,' and a ' Leager,' etc., com-
pendiously composed and methodised. By
Thomas Browne, Accomptant. All com-
posed in one sheet of large Paper. Price 6d.

Sold by Robert Clavell at the Peacock at

the West end of St. PauVs.
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POETRIE AND PLAYS.

POEMS and Songs. By Thomas Flat-

man. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. Printed for Benj. Tooke at

the Ship in St. FauVs Churchyard, and

Jon. Edwin at the Three Roses in Ludgate

street.

The English Monsieur. A Comedy, as it

is acted at the Theatre Royal by his Majesties

Servants. By the HonourableJames Howard,
Esq. In Quarto. Price, stitcht, is. Printed

for James Magnes in Russel street, in Covent

Garden.

The Empress of Morocco. A Farce. Acted

by his Majesties Servants. In Quarto. Price,

stitcht, IS.

The Amorous Old Woman, or 'Tis well if

it take ! A Comedy, acted by his Majesties

Servants. Written by a person of Honour.
In Quarto. Price, stitcht, is. Both printed

for Simon Neal at the Three Pidgeons in

Bedford street, in Covent Garden.

The Mall, or The Modish Lovers. A
Comedy, acted by his Majesties Servants. In

Quarto. Price, stitcht, is. Printed for

William Cadman in the New Exchange.

5 m/o/ Drollery. Poems and Songs. By Mr.

C. In Octavo. Price, bound, is. Printed

for L. Curtis in Goat Court, on Ludgate

Hill.

Wit at a Venture, or Clio's Privy Garden
;

containing Songs and Poems on several occa-

sions ; never before in print. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for J. Edwin at

the Three Roses in Ludgate street.

M. Val. Martialis spectaculorum Liber

paraphrased. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

Printed for Giles Widdows in St. Paul's

Churchyard.

MUSICK.

BASSO continuo. Cantica Sacra : containing

Hymns and Anthems, for two Voices,

to the Organ ; both Latine and Eng-
lish. Composed by Mr. Richard Dering,
Mr. Christopher Gibbons, Dr. Benjamin
Rogers, Mr. Math. Locke, and others. The
Second Set. In Folio. Price 5s. 6d. Printed

for John Playford in the Temple.
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MAPS.

ANEW and large Map of England, Scot-

land, and Ireland, with the Islands and

Countries adjacent ; about 6 foot long

and 4 foot and a half deep : wherein Scotland

and Ireland is all new, and England much
corrected. The Longitudes, Latitudes, Dis-

tances, with the High-ways, Post-roads, etc.

in each Kingdom, much different from any

other extant. Price, upon Cloth coloured, etc.

with Roul and Ledge, 12s. Designed, made,

and sold, by Robert Morden at the Atlas in

Cornhill, near the Royal Exchange ; and by

Robert Green, near Ratcliff Cross, in London.

A new and exact Map of Flanders, with

the several Divisions thereof; and a plain

Representation of the Cities, Towns, and

Fortifications, in that Country. And also the

High-ways, by which may be discerned the

progress and places of Action of the German,
Spanish, Dutch, and French Armies. De-
scribed by N. Visscher.
A new and exact Map of the ancient Roman

Empire, according to the best and most ap-

proved Authors.

A new and exact Map of Holland, describing

the situation and distance of all the Cities and

Towns, with their Fortifications ; as also their

Rivers, Dikes, High-ways, and other Remark-
able places. All sold by John Overton at

the White Horse, without Newgate.

MISCELLANIES.

NAVIGATION and Commerce, their origi-

nal and progress : containing a succinct

account of Traffick in general ; its bene-

fits and improvements, of discoveries. Wars
and conflicts at Sea, from the original of Navi-

gation to this day ; with special regard to the

English Nation, their several Voyages and Ex-
peditions, to the beginning of our late differ-

ences with Holland. In which his Majesties

Title to the dominion of the Sea is asserted,

against the novel and late pretenders. By

J. Evelyn, Esq., S.R.S. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Printed for Benj. Tooke at

the Ship in St. Pauls Churchyard.

A Vindication of the Authority, Constitu-

tion, and Laws, of the Church and State of

Scotland. In Four Conferences. Wherein the
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' Answer ' to the ' Dialogues betwixt the Con-
formist and the Noncomformist ' is examined.

By Gilbert Burnet, Professor of Theology in

Glasgow, and Chaplain in ordinary to his

Majesty. In Octavo. Sold by Moses Pitt

at the Angel in St. Pauls Churchyard.

Natural History of the Passions. In

Octavo. Price, bound, 2s. Printed for James
Magnes in Russel street, in Covent Garden.

Difficiles Nuga, or Observations touching

the 'Torricellian Experiment ; and the various

solutions of the same, especially touching the

weight and elasticity of the Air. In Octavo.

Price, bound, 3s. Printed for Will. ShrewS'
bury at the sign of the Bible in Duck lane.

Certain considerations tending to promote

peace and goodwill amongst Protestants : very

useful for the present times. In Quarto.

Price, stitcht, 6d.

The middle way, in one Paper, of the

Covenants, Law and Gospel ; with indifferency

between the Legalist and Antinomian. By

J. H. In Quarto. Price, stitcht, 6d. Both
printed for Tho. Parkhurst at the Three
Crowns and Bible in Cheapside.

Beth-hak-kodesh, or The separation and

consecration of Places for God's publick

Service and Worship, and the reverence due

to them, vindicated. By Thomas Wemys,
M.A. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for Tho. Dring at the Harrow in

Fleet street.

Jackson's Recantation, or The Life and

Death of the Notorious Highway-man, now
hanging in chains at Hampstead. Wherein
is discovered the whole Mystery of the wicked

and fatal Profession of Padding on the Road.

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Dorman Newman in the Poultry.

The Young Gallant's Academy, or Direc-

tions how he should behave himself in all

places and company. As i. In an Ordinary,

2. In a Play-house, 3. In a Tavern, 4. As
he passes along the street all hours of the

night, 5. And how to avoid Constables'

interrogatories. To which is added, The
Character of a Town Huff; and of a right

generous and well-bred Gentleman. By Sam.
Vincent. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for R. Mills at the Pestle and

Mortar, without Temple Bar.

Brief Directions for true Spelling. Being

an Abbreviate of the most useful Rules

I. 171



1 674 Easter THE TERM CATALOGUES. 26 May

conducible to the promoting that excellent

knowledge of writing true English. To
which is added, Copies of Letters, Bills or

Parcels, Bills of Exchange, etc. By Henry-

Preston, Writing Master. In Octavo. Price,

stitcht, 6d. Printed for Giles Widdows at

the Green Dragon in St. Paul's Churchyard.

An Attempt to prove the Motion of the

Earth from Observations made by Robert
Hooke, Fellow of the Royal Society. In

Quarto. Price, stitcht, is.

Philosophical Transactions, giving some
Account of the present Undertakings, Studies,

and Labours, of the Ingenious in many con-

siderable parts of the World. Vol. 8, for

the Year 1673. In Quarto. Price, bound,

7s. 6d. Both printed for J. Martyn at the

Bell in St. Paul's Churchyard.

Friendly and seasonable Advice to the

Roman Catholics of England ; offered by a

charitable hand, and very proper to be recom-

mended to their serious perusal by all their

well-wishers. In Twelves. Price, bound, 6d.

The difference between the Church and
Court of i?ow2^ considered. In some Reflections

on a Dialogue entituled, ' A conference be-

tween two Protestants and a Papist.' By the

Author of the late ' Seasonable Discourse.'

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Both printed

for H. Brome at the Gun at the West end
of St. Paul s.

England's perfect Schoolmaster, or Most
plain and easie Rules for writing and spelling

true English, fitted to the meanest capacity
;

with examples of most words from one to

six syllables : with the use of stops and
points ; and variety of pieces, both of English
and Latine Verse, useful for Schools. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for B.
Billingsley, and N. Crouch, at the ' Printing

Press ' in Comhill, and in Exchange Alley.

The newest, plainest, and the shortest,

Short-hand : containing, i. A Brief Account
of the Shorthands already extant. 2. A plain

and easie method for Beginners, etc. 3. A
new invention for contracting sentences, etc.

By E. Coles, Schoolmaster in Russel street,

by Covent Garden. In Octavo. Price, stitcht,

IS. Printed for Peter Parker at the Leg
and Star in Comhill.

A Letter concerning some Observations
lately made at Bathe. Written to his much
honoured Friend, Sir E. G., Knight and
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Baronet, M.D. in London. By T. Guidott.
Printed for H, Brome at the Gun at the

West end of St. Paul's.

Prodomus, or The Character of Mr. Sherlock's

Book, called, ' A Discourse of the knowledge
of Jesus Christ.' In which the evil spirit and
design of that Book is discovered ; and several

Errors therein confuted. Written to Mr.
Sh. himself. By S. R. In Octavo. Price,

stitcht, 6d.

The Cabinet of Mirth, or The Second

Part of ' The Antidote against Melancholy.'

Compounded of Merry Tales, Jests, and Bulls.

In Octavo. Price, bound, is. Printed for J.

Playford in the Temple.

The Youth's Direction to write, without a

Teacher, all the usual Hands of England. By
Ed. Cocker. Printed for J. Overton at the

White Horse, without Newgate ; who selleth

all sorts of Maps, Copy-books ; Books of

Architecture, Prospective, and of all sorts of

Birds, Beasts, Flowers, etc.

Advice concerning Bills of Exchange.

Wherein is set forth the nature of Exchange
of monies, several forms of Bills of Exchange
in different Languages, manner of proceeding

in Protest, Countermand, Security, Letters of

Credit, Assignment, etc. : with two exact

Tables of New stile and Old stile. By John
Marius, Publick Notary. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Printed for R. Home at the

South entrance of Royal Exchange.

LIBRI LATINI.

PHARMACEUriCE Rationalis, she Dia-
triba de Medicamentorum operationibus

in humano corpore. Authore Xho.
Willis, M.D., in Univ. Oxon. Prof. Sedlei-

ano, nee non Coll. Med. Lond. et Societ. Reg.

Socio. In Quarto. Price 7s. Printed in a

lesser Volume, price 2s. 6d. Both sold by R,
Scot at the Prince's Arms in Little Britain.

Joannis Miltonii Angli Epistolarum Famili-

arum liber unus. Quibus accesserunt Ejusdem
jam olim in Collegia Adolescentis prolusiones

quadam oratorio. In Octavo. Printed for

B. Aylmer at the Three Pidgeons in Comhill.

Exercitationes de Atmosphteris corporum con-

sistentium : deque mira subtilitate, determinata

natura, et insigni vi effluviorum ; subjunctis

experimentis novis, ostendentibus posse partes

Ignis et Flamm<£ reddi stabiles ponderabilesque.
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Una cum Detecta penetrabilitate vitri a pon-

derabilibus partibus Flammte. Authore R,
Boyle Nobili Anglo. Ex Anglico in

Latinum Sermonem versas. In Twelves.

Price, bound, 2s. Printed for Moses Pitt

at the Angel in St. Paul's Churchyard.

LAW.

LIBER Placitandi. A Book of Special

Pleadings. Containing Precedents of

Pleas in Abatement, Declarations,

Barrs, Replications, Rejoynders, Demurrers,

Issues, and Judgments, in the now most

common and ordinary Actions, viz. Actions

upon the Case, Actions upon Statutes, Ac-
count, Covenant, Debt, Prohibitions, Re-
plevin, Scire Facias, and Trespass. Also the

Forms of Entries in Writs of Error, Utlaries,

etc. Price 14s. Printed for J, Place, and

T. Basset, at Furnival's Inn Gate, and the

George in Fleet street.

Arcana Clericalia, or The Mysteries of

Clerkship : being a sure way of setling

Estates by Deeds, Fines, and Recoveries.

With the Forms of all manner of Charter

parties in Maritime Cities, Towns, and Cor-

porations, etc. By G. Billinghurst, of

Gray's Inn, Esq. In Octavo. 4s. 6d.

An exact Abridgment of all the Statutes,

as well repealed as in force. Made in the

Reigns of K. Charles I. and King Charles II.

until the end of the Sessions of Pari, the 29
of March 1673. With a Catalogue of all Pub-
lick and Private Acts. As also of the Lords
Spiritual and Temporal of the House of Peers.

And the names of the Members of the House
of Commons ; and the Counties, Cities, and
Burroughs, for which they serve : with a

short Table directing to the several matters

in the said Statutes. By Tho. Manby, of

Lincoln's Inn, Esq. In Octavo. Price,

bound, 2s. Both printed for H. Twyford
in Fine Court, Middle Temple.

BOOKS REPRINTED.

SIXTY-FIVE Sermons. By the Right

Reverend Father in God, Ralph
Brownrig, late Lord Bishop of

Exeter. Published by Will. Mar^
tyn, M.A., sometimes Preacher at the Rolls.
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In Two Vols. In Folio. Price, bound, 20s.

Printed for J. Martyn at the Bell in S.

PauFs Churchyard, and sold by R, Boulter
at the Turk's Head in Cornhill.

Advertisements from Parnassus. In Two
Centuries : with the Politick Touchstone.

Written originally in Italian by that famous
Roman, Trajano Boccalini. Englished by

Henry, Earl of Monmouth. In Folio.

Printed for P. Parker at the Leg and Star,

and T. Guy at the corner of Lumbard street,

in Cornhill.

The Compleat Surveyor. Containing the

whole Art of Surveying of Land by the plain

Table, Circumferentor, Theodolite, Peractor,

and other Instruments : with divers kinds of

Mensurations ; and matters pertinent to a

Work of this nature. The Third Edition

corrected and enlarged : with the Additions

of Three entire Books not before printed.

The whole Treatise being comprised in Seven

Books. An Account of the particulars in

each of them contained is given in the Pre-

face to the Reader. By W. Leybourn. In

Folio. Price, bound, 12s. Printed for G.
Sawbridge at the Bible on Ludgate Hill.

The History of the wicked Plots and
Conspiracies of our pretended Saints : re-

presenting the beginning, constitution, and
designs of the Jesuite ; with the Conspiracies,

Rebellions, Schisms, Hypocrisie, Perjury,

Sacrilege, Seditions, and vilifying Humour of

some Presbyterians. Proved by a Series of

Authentick Examples, as they have been acted

in Great Britain, from the beginning of that

Faction to this time. By Henry Foulis,
M.A. In Folio. Price, bound, 6s. Printed

for R. Davis in Oxford.

A Box of Spikenard, Or A little Manual
of Sacramental Instruction and Devotion.

Especially helpful to the People of God at,

and about, the time of Receiving the Lord's

Supper : with some other Forms expedient

for some peculiar occasions. By Tho.
Warmstry, late Dean of Worcester. In

Twenty-fours. Price, bound, is. Printed

for Simon Neal at the Three Pigeons in

Bedford street, in Covent Garden.

Gospel Remission, or A Treatise shewing

that true Blessedness consists in pardon of

sin : wherein is discovered the many Gospel

Mysteries therein contained, glorious Effects

proceeding from it, great Mistakes made
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about it, the Signs and Symptoms of it,

Way and Means to obtain it. By Jeremiah

Burroughs. In Quarto. Price, bound, is. 6d.

Printed for Dorman Newman at the King's

Arms in the Poultry.

Tereatius Christianus, sive Comoedias Duae

Terentio Stylo conscriptas. Ad usum Schol-

arum Seorsum excusae. 'Tobaus, Juditha.

His accesit Pseudostratiotes, fabula Jocosa et

Ludicra. Authore Corn. Sconaeo. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for the

Company of Stationers.

A Discourse upon the nature of Eternity,

and the condition of a separated Soul
;

according to the grounds of Reason, and

Principles of Christian Religion. By William

Brent, of Gray's Inn, Esq. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for William
Place, and Robert Robinson, at, and near,

Gray's Inn Gate, in Holbom.

The Countess of Pembroke s ' Arcadia.'

Written by Sir Philip Sidney, Knight. The
Thirteenth Edition. With his Life and

Death ; a brief Table of the principal heads

;

and some other new Additions. Printed for

George Calvert at the Golden Ball in Little

B ritain.

Mathematical Recreations, or A Collec-

tion of many Problems, extracted out of

the Antient and Modern Philosophers. As
Secrets and Experiments in Arithmetick,

Geometry, Cosmography, Horiolography, As-

tronomy, etc. Written first in Greek and

Latin ; lately compiled in French by (Henry
van) Etten; and now in English, with the

Examination and Augmentations of divers

Modern Mathematicians. Whereunto is

added. The Description and Use of the

Double Horizontal Dial, and the General

Horological Ring ; invented and written by

William Oughtred. In Octavo. Price,

bound, 4s. Printed for W. and J. Leake
at the Crown in Fleet street.

The Canting Academy, or Villanies dis-

covered, and Thieves made known. Wherein
is shewen the mysterious and villanous practices

of that wicked Crew, commonly known by
the names of Hectors, Trappaners, Gilts, etc.

The Second Edition. In Twelves. Price,

bound, IS. Sold by most Booksellers.

Divine Poems ; Containing the History of

Jonah, Esther, Job, Sampson : Together with

Songs, Sonnets, Elegies. Written and aug-
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mented by Fr. Quarles. Now illustrated

with Sculptures to the several Histories, not

in the former Editions. In Octavo. Price,

bound, 4s. Printed for Thomas Sawbridge
at the Three Flower de luces in Little Britain.

The worthy Communicant, or A Discourse

of the nature, effects, and blessings, consequent

to the worthy receiving of the Lord's Supper
;

and of all the Duties required in order to a

worthy preparation. Together with the Cases

of Conscience occuring in the duty of him
that communicates : As also Devotions fitted

to every part of the Ministration. To which

is added, A Sermon never printed in the

Folio Volume of Sermons. By Jeremy
Taylor, D.D. In Octavo. Price, bound,

4s. Printed for John Martyn at the Bell

in St. Paul's Churchyard.

'H Kaivi) Aia6r)Kv. Novum Testamentum.

Huic editioni omnia difficilorum Vocabulorum
Themata, qu:c in Georgii Pasoris Lexico

Grammatice resolvuntur, in margine apposuit

Carolus Hoole. In Twelves. Price, bound,

3s. Printed for S. Mearne, J. Martyn, and

H. Herringman.
Essays of Love and Marriage. Being

Letters written by two Gentlemen ; one

disswading from Love [by J. H.], the other

in answer thereunto [by A. B.]. With some
Characters, and other passages of Wit. In

Twelves. Price, bound, 8d.

Eight Cases of Conscience occasionally de-

termined by the late Reverend Father in

God, Robert Sanderson, Lord Bishop of

Lincoln. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Both printed for H. Brome at the Gun at

the West End of St. PauFs.

Zenophontis De Cyri Institutione Libri

Octo, Grasce multo quam ante castigatius

editi. Cum Latina interpretatione Joannis
Leunclavii Amelbumi, qui et vitam ipsius

Zenophontis concinnavit. Additus est Index

rerum memorabilium. In Octavo. Price,

bound, 4s. 6d. Printed for R. Chiswell at

the Rose and Crown in St. Paul's Churchyard.

The Christian's Daily Walk in holy Security

and Peace. Being an Answer to these Ques-

tions, I. How a man may do each present

day's work with Christian Chearfulness .'' 2.

How to bear each present day's cross with

Christian Patience ? etc. By Henry Scudder.
The Eleventh Edition. Commended to the

practice of all Professors, by Dr. Owen and
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Mr. Baxter. In Twelves. Printed for Lod.

Lloyd; and sold by Robert Clavell at the

Peacock at the West end of St. Paul's.

LAW REPRINTED.

ACTIONS upon the Case for Slander, or

A Methodical Collection, under certain

Heads, of thousands of Cases dispersed

in the many great Volumes of the Law, of

what words are actionable, and what not ; of

a Conspiracie, and of a Libel. Being a Treatise

of very great use to all men ; especially in these

Times, wherein Actions for Slander are more
common than in Times past. By William
Sheppard, Esq. ; with an exact Table an-

nexed, for the ready finding out any thing

therein. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for J. Starkey, Tho. Basset, T.
Dring, and J. Leigh, in Fleet street.

The Reports of Sir Henry Yelverton,
Knight and Baronet, formerly one of the

Justices of the Court of Common Pleas,

Concerning divers special Cases in the Court

of King's Bench, as well in the latter part of

the Reign of Queen Elizabeth as in the first

ten years of King James. By Sir William

Wylde, Knight and Baronet, formerly Serjeant

at Law to his sacred Majesty ; and Recorder

of the City of London : and now one of the

Justices of the said King's Bench.

Published this Term, The Quaker con-

demned out of his own mouth, or An Answer
to JVilliam Penns Book, Entituled, ' Reason

against Railing, and Truth against Fiction.'

Wherein he hath confessed, that if those things

objected against them in two former Dialogues

be true, that then a Quaker is quite an-

other thing then a Christian. The truth of

which Allegations in those Dialogues being

fully cleared and evinced in this Third Dial-

ogue between a Christian and a Quaker. By
T. H. Price 6d. Printed for Peter Parker
at the Leg and Star in ComhiU.

ADVERTISEMENT.

THERE is lately printed at Cambridge.,

a Bible, in Folio, of a Large Paper
and fair Roman Letter. Sold by

John Hayes, Printer to the Uni-
versity ; and George Sawbridge at the Bible

on Ludgate Hill., London.

Collected by Robert Clavell, Bookseller, at the Peacock at the West

end of St. Paul's ; where ' The General Catalogue of Books Printed since

1666 ' are to be Sold.
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Numb. 18.

A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published in London in Trinity Term, 1674.

Licensed July 6. 1674. Roger L'Estrangc.

DIVINITY.

THE Honour of the Clergy Vindicated

from Contempt of the Laity, in a

Sermon Preached at the Arch-deacon

of Lincoln his Visitation, holden at

Grantham, Octob. 15. 1672. By Tho.
Lodington, M.A., sometimes Fellow of

Magdalen College, Cambridge, and now Rector

of tVelby in the County of Lincoln.

The Honour of the Magistrate asserted in

a Sermon Preached at the Assizes holden at

Lincoln, on Monday, March 23. 1674. Both
printed for Rob. Clavell at the Peacock in

St. Paul's Churchyard.

n^tjuaroXo-yia, or A Discourse concerning

the Holy Spirit : wherein an account is given

of his name, nature, personality, dispensation,

operations, and effects ; His whole work in

the old and new Creation is explained ; the

Doctrine concerning it vindicated from oppo-
sitions and reproaches. The nature also and
necessity of Gospel-holiness ; the difference

between Grace and Morality, or a Spiritual

life unto God in Evangelical obedience, and a

Course of Moral Virtues, are stated and de-
clared. By John Owen, D.D. In Folio.

Printed for Nathaniel Ponder at the Peacock
in Chancery lane.

A Supplement to the Morning-Exercise at

Cripplegate : being several more Cases of
Conscience practically Resolved by sundry
Ministers. In Quarto. Price, bound, los.

Sold by Thomas Cockerill at the Atlas in

Comhill.

A Discourse concerning the Idolatry of the

Church of Rome ; wherein that Charge is

justified, and the pretended Refutation of
Dr. Stillingfleet's Discourse is Answered. By
Daniel Whitby, D.D. In Octavo. Price,

I. 176

bound, 3s. 6d. Printed for Tho. Basset at

the George in Fleet street.

A serious and brief Discourse touching the

Sabbath day ; intended to decide and deter-

mine all Controversies respecting that subject.

By Thomas Cleadon, Rector of Radwinter

in Essex. Printed for Edward Brewster at

the Crane in St. PauFs Churchyard.

A Token for Mourners, or The Advice of

Christ to a distressed Mother bewailing the

death of her dear and only Son : wherein the

Boundaries of Sorrow are duly fixed. Excesses

restrained, the common Pleas answered, and

divers Rules for the support of God's afflicted

ones prescribed. By J. FlavcII, Price is.

Printed for Robert Boulter, at the Turk's

Head in Comhill.

A Vindication of some passages in a Dis-

course concerning ' Communion with God,'

from the Exceptions of William Sherlock,

Rector of St. George s, Botolph lane. By the

Author of the said Discourse. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for Nath.

Ponder at the Peacock in Chancery lane.

Justification justified, or The whole Doctrine

of Justification stated, as sound Protestants and

the holy Scriptures do state it : whereby several

Fundamental Truths, always own'd by the

Church of England since its Reformation

from Popery, are vindicated from the Errors

and Exceptions of Mr. William Sherlock. As
also, A discourse of acquaintance with the

Person of Christ. By S. R. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for the Author,

and sold by Ben. Billingsley at the ' Printing

Press ' in Comhill.

A Looking glass for Persecutors ; contain-

ing multitudes of examples of God's severe,

but righteous, Judgments upon bloody and

merciless haters of his Children in all times,

from the beginning of the world to this
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present age. Collected out of the Sacred

Scriptures ; and other Ecclesiastical Writers,

both Ancient and Modern. By Sam. Clarke.
In Octavo. Price, bound, is. Printed for

W. Miller at the Gilded Acorn in St. Paul's

Churchyard.

Infant Baptism Asserted and Vindicated by
Scripture and Antiquity : in Answer to ' A
Treatise of Baptism,' lately published by Mr.
Henry Danvers. Together with a full de-

tection of his misrepresentations of divers

Councils, and Authors, both Ancient and
Modern. With a just censure of his Essay

to palliate the horrid actings of the Ana-
baptists in Germany. To which is added, A
perswasive to Unity among all Christians,

though of difFerent Judgments about Bap-

tism. By Obadiah Wills, M.A. Printed

for J. Robinson at the Golden Lion in St.

Paul's Churchyard.

PHYSICK.

THE Chyrurgeon's Store-house, furnished

with forty-three Tables cut in Brass
;

in which are all sorts of Instruments,

both Ancient and Modern, useful to the per-

formance of all manual operations. With an

exact description of every Instrument. To-
gether with a hundred choice observations

of famous Cures performed. With three

Indexes : i. Of the Instruments. 2. Of the

Cures performed. 3. Things remarkable.

Written by Joannes Scultetus, a famous
Physician and Chirurgeon of Ulme in Suevia.

Faithfully Englished by E. B. In Octavo.
Price, bound, 7s. Printed for J. Starkey at

the Miter in Fleet street.

The Art of Metals : in which is declared

the manner of their Generation, and the con-
comitants of them. Written in Spanish by
(Albaro Alonso) Barba, M.A., Curate of
St. Bernard's Parish in the Imperial City of
Potosi, in the Kingdom of Peru, in the IVest

Indies, in the Year 1640. Translated, in the

year 1669, by the Right Honourable Ed-
ward, Earl of Sandwich. In Octavo.
Price, bound, 2s. 6d. Printed for Samuel
Mearnc, Book-binder to the King's most
Excellent Majesty ; and sold by Robert
ClavcII at the Peacock in St. Paul's Church-
yard, at the West end.

Clavis Medicina, or The Practice of Physick

The Term Catalogues, II., No. 18 12

Reformed ; wherein is described the nature

and cause of most Diseases, and the select

way of cure for the same. A method con-

trary to all Authors in being. By Jeremiah

Love, Dr. in Physick. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for Henry Brome at

the Gun at the West end of St. Paul's.

A Theoretical and chiefly practical Treatise

of Fevers ; wherein it 's made evident that the

modern practice of curing continual Fevers is

dangerous and very unsuccessful. Written in

Latin by Gideon Harvey, M.D. Englished

by J. T. In Octavo. Printed for William
Thackeray at the Angel in 'Duck lane.

HISTORY.

THE secret History of the Court of the

Emperor Justinian. Written by PrO'

copius, of Casarea. Faithfully rendred

into English. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. Printed for J. Barkesdale, over

against the Five Bells in New street, between

Fetter lane and Shoe lane.

An Account of two Voyages to New
England: wherein you have the setting out

of a Ship, with the Charges ; the prices of

all necessaries for furnishing a Planter and

his Family, at his first coming ; a description

of the Country, Natives, and Creatures, with

their Merchantile and Physical uses ; the

Government of the Country, as it is now
possessed by the English, etc. A large

Chronological Table of the most remarkable

passages from the first discovering of the

Continent of America to the year 1673. By

John Josselyn, Gent. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for Giles Widdows
at the Green Dragon in St. Paul's Church-

yard.

The Russian Imposter, or The History of

Muscovy under the Usurpation of Boris, and

the Imposture of Demetrius, late Emperors of

Muscovy. By R. M. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for Thomas Basset at

the George in Fleet street.

The History of the Church of Great

Britain, from the Birth of our Saviour until

the year of our Lord 1667 ; with an exact

Succession of the Bishops, and the memorable

acts of many of them. Together with an

addition of all the English Cardinals ; and

the several Orders of the English Monks,
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Friars, and Nuns, in former Ages. In

Quarto. Printed for Philip Chetwin.

MA THEMA TICKS.

A BRIEF Discourse of a passage by the

North Pole to Japan, China, etc.,

pleaded by three experiments ; and

answers to all objections that can be urged

against a passage that way. With a Map of

all the Countries about the North Pole. By

Joseph Moxon. Price 6d. Sold by Joseph

Moxon at the Atlas on Ludgate Hill.

NA VIGA TION.

AN Epitome of Navigation ; containing

the Doctrine of plain and spherical

Triangles, and their use and applica-

tion in plain Sailing, Mercators Sailing, and

Great Circle Sailing ; as also in Astronomy

and Geography : and Rules for finding the

variation of the compass, and correcting the

course ; together with Tables of the Sun's

and Stars' right Ascension[s] and Declinations,

of the Latitude and Longitude of places, of

Meridional parts. Likewise a Traverse Table,

the description and use of the Cross-staff,

Quadrant, and Nocturnal ; and other things

very useful in the Art of Navigation : and

the Logarithm Sines and Tangents, with the

Logarithms of natural Numbers from i to

2,000, carefully corrected according to those

exact Tables formerly set forth by Henry
Gellibrand, late Professor of Astronomy in

Gresham College. In Octavo. Sold by W.
Fisher at the Postern, near Tower Hill ; and

Robert Clavell at the Peacock in St. PauPs
Churchyard.

ARCHITECTURE.

THE Ornaments of Architecture ; con-

taining Compartments, Shields, Mant-
lings, Foldige, Festones, Monuments

for Tombs, Alphabets of large Letters plain

and enricht, with the order of making them :

with some new designs for painting and carv-

ing of eminent Coaches. Containing fifty

Copper plate-prints ; being useful for Painters,

Carvers, Stone-cutters, and Plaisterers. Set

forth by Robert Pricke. In Folio. Price

5s.
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The Store-house of Architecture ; being a

collection of several designs of Frontispieces,

Doors, and Window-cases, Ceiling pieces, Al-

cotes. Chimney-pieces, and Fountains ; with

divers other sorts useful in eminent Build-

ings. Likewise a representation of the five

Columns of Architecture, viz. Tuscan, Dorick,

lonick, Corinthian, and Composite. Useful

for Painters, Carvers, Masons, Carpenters,

Bricklayers, Joyners, Plaisterers, etc. Con-

taining fifty Copper prints. Published by

Robert Pricke. In Folio. Price 5s. Both

printed for Robert Pricke at his shop ad-

joyning to Cripplegate Within.

MAPS.

A CATALOGUE of all Provinces, Sub-

divisions, and Towns in France ; with

a Map of that Country. Eight Tables

answering to so many Maps, shewing the

division of France into

1. Archbishop and Bishopricks.

2. Parliaments and Sieges Presideaux.

3. Generalities and Elections.

4. Governments, generals and particulars.

5. The chiefest Rivers.

6. The Ancient people of Gallia Antiqua.

7. The seventeen Provinces of the

Romans.

8. The Invasion of the Goths, Bur-

gundians, Franks, and Britains ; or

the distribution of Gallia into four

Tetrarchies after the Romans were

expelled.

A Description of the present State of Italy,

according to Doctor Peter Heylyn.
Eight Faces of Italy, representing all the

changes which happened in that Country from

Augustus to this very day.

1. The division oi Italy into peoples.

2. The division of Augustus into eleven

Regions.

3. The division of Constantine, or Notitia

Imperii.

4. The division of the Goths.

5. The division of the Lombards.

6. The division of Charles the Mayne.

7. The dilapidation under the German
Emperors.

8. The present condition oi Italy.

Five Tables about the Seventeen Provinces,

I. Representing the Rivers.
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2. Representing what portion of the

ten Catholick Provinces belong to

France, Spain, Liege, or Holland.

3. Expressing the names of all the Towns
set down in a Map of the Seven-

teen Provinces, and the bordering

Countries.

4. Representing all the subdivisions of

the Seventeen Provinces.

5. Expressing the names of all the great

Towns, underling Towns and Bur-

roughs, in the Seventeen Provinces

by themselves.

By James Lescure. Printed, coloured,

and sold, by J. Overton at the White Horse,

without Newgate ; and by the Author in Silver

street.

POETRY AND PLA YS.

MACBETH. A Tragedy ; with all the

Alterations, Amendments, Additions,

and new Songs, As it is now Acted
at the Duke's Theatre. In Quarto. Price,

stitcht, IS.

Catiline's Conspiracy. A Tragedy, As it

is now Acted by his Majesties Servants at the

Theatre Royal. In Quarto. Price, stitcht,

IS. Printed for W. Cadman in the New
Exchange ; and W, Crook at the Green

Dragon, without Temple Bar.

English ' Iliads,' or A Sea-fight Reviewed in

a Poem ; occasioned by the death of a person

of Honour slain in the late War between

the English and the Dutch. By J. W.
Together with an Irenicum, or Reflections

on the Trumpeter, and conditions of Peace.

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for J.

Edwin at the Three Roses in Ludgate street.

A friendly Apology in behalf of the

Woman's excellency ; together with some
examples of Women Worthies. As also the

Character of a virtuous and accomplished

Woman ; wherein Ladies of Pleasure are

taxed and admonished. Written in Verse

by J. Golborne, sometime Fellow of 'Trinity

College. In Twenty-fours. Price, bound,

6d. Printed for Henry Mortlock at the

Phoenix in St. Paul's Churchyard.

Troja Rediviva, or The Glories of London
Surveyed, in an Heroick Poem. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for Nath. Brooke
at the Angel in Cornhill.
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MISCELLANIES.

A LETTER from a Gentleman of the

Romish Religion to his Brother, a

person of Quality of the same Religion,

perswading him to go to Church, and take

those Oaths the Law directs : proving the

lawfulness thereof, by Arguments not dis-

agreeable to the Doctrine of the Roman
Church. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for John Starkey at the Mitre in

Fleet street.

Thesaurus Astrologia, or An Astrological

Treasury ; containing the choicest Mysteries

of that curious but abstruse Learning, relating

to Physick. Being the collections and experi-

ments of a learned Physician and Astrologer

deceased, whose name is not known : but,

for its singular benefit to all the Sons of

Physick and Astrology, is commended to

the world. By John Gadbury, Student

in Astrology and Physick. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for Thomas
Passenger at the Three Bibles on London

Bridge.

The excellency of Theology, compared with

Natural Philosophy (as both are objects of

men's study), discours'd of in a Letter to a

Friend. By T[he] H[on.] R[obert] B[oyIe]

E[sq.], Fellow of the Royal Society. To
which are annexed. Some occasional thoughts

about the excellency and grounds of the

Mechanical Hypothesis. By the same Author.

Sold by H. Herringman in the New Exchange.

A Supplement to the Queen-like Closet,

or A little of every thing
;

presented to

all ingenious Ladies and Gentlewomen. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for

R. Lowndes at the White Lion in Duck
lane.

The Case of the Quakers relating to Oaths

stated ; wherein they are discovered to oppose

Prophetical, to pervert Evangelical, to falsifie

Ecclesiastical, and to contradict their own,

Doctrine. By J. S. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for H. Brome at the

Gun at the West end of St. PauVs.

Twelve Controversial Letters, or The grand

Controversie, concerning the pretended Tem-
poral Authority of Popes over the whole

earth, and the true Sovereignty of Kings

within their respective Kingdoms, between

I. 179
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two English Gentlemen ; the one of the

Church of England, the other of the Church

of Rome. In Quarto. Price, bound, 3s. 6d.

Printed for H. Brome at the Gun at the

West end of S. PauVs, and Ben. Tooke at

the Ship in St. PauFs Churchyard.

Two Bulls roaring out Excommunications,

Anathema's, and total deprivation, etc. The
first by Pope Paul III. against Henry VIII.

The other by Pope Pius V. against Queen

Elizabeth, etc. In Quarto. Price, stitcht,

6d. Printed for Francis Smith at the

Elephant and Castle in Comhill.

The vanity of Scoffing, or A Letter to a

witty Gentleman, evidently shewing the great

weakness and unreasonableness of scoffing at

the Christian Faith, on account of its supposed

uncertainty. Together with the madness of

the Scoffer's unchristian choice. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for Richard
Royston, Bookseller to his Most Sacred

Majesty.

The Complaisant Companion, or New Jests,

witty Reparties, Bulls, Rhodomantades, and

pleasant Novels. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. Sold by Rob. Clavell at the Pea-

cock at the West end of S. Paul's.

An Introduction to the general Art of

Drawing ; wherein is set forth the grounds

and properties which, of this infallible and

judicious art, are necessary to be known and
understood. Being not only profitable to

them that practise Drawing ; but also to all

lovers as well to this as other Arts flowing

from thence, a commodious knowledge com-
municated. With twenty-five Copper prints

for young learners to practise by. Likewise,

an excellent Treatise of the Art of Limning,

etc., formerly set out by that excellent Lim-
ner, Mr. Gerhard, of Brugge ; and now set

forth, with Additions, at Middleburgh, by

W. Gore; and Englished by J. L. In

Quarto. Price 2s. 6d. Printed for Robert
Pricke at his Shop adjoyning to Cripplegate

Within.

Coma Berenices, or The Hairy Comet

;

being a prognostick of malignant influences

from the many Blazing Stars wandring in our
Horizon. Price 4d. Sold by Jon. Robinson
at the Golden Lion in St. Paul's Churchyard.

Proposals for Subscriptions of Money, etc.

Printed for Nathaniel Brooke at the Angel
in Comhill.
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The Young Lawyer's Writing Master ;

being a Book of Copies only of Court and

Chancery Hands. In Quarto. Price, stitcht,

6d. Sold by Rob. Walton at the West end

of St, Paul's.

LIBRI LATINI.

I
CONES et Descriptiones rariorum plantarum

Siciliie, Melit<e, Gallic, et Italic. Auctore

Paulo Boccone. In Quarto. Price,

bound, 5s. Printed for Robert Scot in

Little Britain.

Hor^ Hebraicie et Talmudic^, impensa in

Evangelium S. Lucas. Premittuntur Choro-

graphica pauca, de locis apud hunc Evangelistam

nominatis. In Quarto. Price, bound, 3s.

Printed for Robert Boulter at the Turk's

Head in Comhill.

LAW.

A FURTHER Continuation of Mr. Ed'

mund Wingate's Exact Abridgement

of all Statutes in force and use. In

Octavo. Price, stitcht, 6d. Printed for

several Booksellers.

Placita Generalia et Specialia, in an exact

Collection of the most useful and necessary

presidents of Declarations, Plaints, Demurrers,

Pleas in Bar, Abatement and Disability, Issues,

Verdicts, Judgments by Confession and after

Verdict ; with variety of Process relating there-

unto. Together with the stiles and forms of

entring Pleadings ; as well in superiour Courts

as inferiour, and limited Jurisdictions. In

Octavo. Price, bound, 6s. Printed for

Charles Harper, and John Amery ;
and are

to be sold by George Marriot at the Sign

of the Temple in Fleet street.

BOOKS REPRINTED.

tS' r-T-i]'HE Compleat Works of that

eminent Minister of the Gospel,

Mr. Isaac Ambrose; consisting

of these following Treatises, viz.

Prima, Media, et Ultima ; or The First,

Middle, and last Things. Wherein is set

forth, I. The Doctrine of Regeneration, or

The New Birth. 2. The Practice of Sanctifi-

cation, in the Means, Duties, Ordinances, both
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Private and Publiclc, for continuance and in-

crease of a Godly Life. 3. Certain Meditations

of Man's Misery ; in his Life, Death, Judg-
ment, and Execution : As also of God's

Mercy ; in our Redemption and Salvation.

With a Sermon added concerning Redeeming
the time.

Looking unto Jesus, as carrying on the

great Work of man's Salvation.

War with Devils.

Ministration of, and Communion with,

Angels. Price, bound, il. 6s. Printed for

Rowland Reynolds at the Sun and Bible in

the Poultry.

This Book will be finished and Published

by the 16 day of this instant July.

pS* Ivn^oXov QioXoyiKov, or A Collection

of Polemical Discourses, new and old.

Wherein the Church of England, in its worst

as well as more flourishing condition, is de-

fended, in many material points, against

the Attempts of the Papists on one hand
;

and the Fanaticks on the other. Together
with some additional pieces addressed to the

promotion of practical Religion and daily

Devotion. By Jeremy Taylor, D.D. In

Folio. Price, bound, 30s. Printed for

Richard Royston, Bookseller to the King's

most Excellent Majesty.

The Course of Catechizing, Reprinted and
Inserted in the Catalogue of Hillary Term
last, is now sold by Robert Clavell at the

Peacock at the West end of St. Paul's.

A Discourse concerning the Knowledge ot

Jesus Christ, and our Union and Communion
with him. By William Sherlock, Rector

of St. George s, Buttolph lane. The Second

Edition corrected. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Printed for Walter Kettilby at the

Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

Solomons Proverbs, English and Latin.

Alphabetically collected for help of memory :

fitted for the use of Schools. By H. D. In

Octavo. Price, bound, is. 2d. Sold by

William Redmayne on Addle Hill.

Paradise Lost. A Poem, in Twelve Books
;

Revised and Augmented by the Author, John
Milton. Price 3s.

Of the Advancement and Proficiency of

Learning, or The Partitions of Sciences Nine
Books. Written in Latin by the most eminent,

illustrious, and famous. Lord Francis Bacon,
Baron of Verulam, Counsellor of State, and
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Lord Chancellor of England. Interpreted

by Gilbert Wats. Printed for Thomas
Williams at the Golden Ball in Hosier lane.

Catechistical Questions, very necessary for

the understanding of the Principles of Religion,

conformed to the Doctrine of the Church of

England. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for Christopher Wilkinson at the

Black Boy ; and Thomas Burrell, under St.

Dunstans Church, in Fleet street.

The Difference between the Court and

Church of Rome considered in some Reflec-

tions on a Dialogue, entitled, ' A Conference

between two Protestants and a Papist.' The
Second Edition corrected and augmented. By
the Author of the late ' Seasonable Discourse.'

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Henry Brome at the Gun at the West end

of St. Paul's.

Officium Eucharisticum. A Preparatory

Service to a devout and worthy reception of

the Lord's Supper. Designed for a Person of

Quality, and now made publick for common
use. The Second Edition corrected and en-

larged. In Octavo. Price, bound, is. Printed

for Christopher Wilkinson at the Black Boy
in Fleet street.

St. Foine improved. In Quarto. Printed

for Nathaniel Brooke in Cornhill.

A Tutor to Astronomy and Geography,

or The use of both the Globes, Ccelestial and

Terrestrial. In Six Books. The First teach-

ing the Rudiments of Astronomy and Geo-
graphy. The Second, Third, Fourth, Fifth,

and Sixth, shewing, by the Globes, the Solu-

tion of Astronomical, Geographical, Nautical,

Astrological, Gnomonical, and Trigonometrical,

Problems, more fully and amply than hath yet

been set forth, either by Gemma Frisius,

Metius, Hues, Wright, Blaeu, or any others

that have taught the use of the Globes : And
that so plainly and methodically that the

meanest Capacity may, at the first reading,

apprehend it ; and, with a little practice, grow

expert in these Divine Sciences. With an

Appendix shewing the use of the Ptolomaick

Sphere. By J. Moxon. Whereunto is added,

The ancient Poetical Stories of the Stars, etc.

As also, A Discourse of the Antiquity,

Progress, and Augmentation, of Astronomy.

Price, bound, 5s. Sold by Joseph Moxon
at the Atlas on Ludgate Hill.

The Plain Man's Path-Way to Heaven
;
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wherein every man may clearly see whether he

shall be saved, or damned. Set forth Dialogue-

wise for the better understanding of the simple.

By Arthur Dent. In Twelves. Price, bound,

IS. 6d. Printed for John Williamson at the

Sun and Bible on London Bridge.

Nomenclatura Brevis, etc. In usum Scholae

Westmonasteriensis. In Octavo. Price, stitcht,

6d. Sold by Nathanael Ranew, and other

Booksellers.

The Pen's Dexterity compleated, or Mr.

Rich's Short-hand now perfectly taught

;

which, in his life time, by his Table, was

never done. In Octavo. Price, stitcht, is. 6d.

Printed for Henry Eversden at the Crown
in Cornhill, and Richard Lowndes at the sign

of the White Lyon in Duck lane.

A Plain and brief Explanation upon the

Church Catechism, different from what hitherto

hath been extant : wherein the first Elements

and Grounds of Religion are reduced to such

plain and familiar Questions and Answers as

are obvious to the meanest Capacity. To
which is added, A plain and useful Tract of

Confirmation. By Nathaniel Blithe, M.A.
Printed for E. Millington at the sign of the

Bible in Little Britain.

Historia duinque-Articularis Exarticulata, or

Animadversions on Doctor Heylyns Quinquar-
ticular History. In which, i. The Aspersions

cast on Foreign Reformers are wiped ofF. 2.

The Doctor's manifold Contradictions are

manifested. 3. The Doctrine of the Armi-
nians, in the Five Points, is proved to be con-

trary to the Doctrine of the Reformed Church
of England. By Henry Hickman, B.D. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

Robert Boulter at the Turk's Head in Corn-

hill.

A brief Collection of the bloody usage of
the Christians by the Heathens, and after-

wards by the Papists, in Germany, Bohemia,

France, Piedmont, etc. ; but especially in

England. Price 6d. Sold by Robert
Walton at the West end of St. PauPs.
A Looking Glass for Children ; being a

Narrative of God's gracious dealings with
some little Children. Recollected by Henry
Jessey. Together with sundry seasonable

Lessons and Instructions to Youth, calling

them early to remember their Creator.

Written by Abraham Chear, late of Ply-

mouth. In Octavo. Price, bound, lod.
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Printed for Robert Boulter at the Turk's

Head in Cornhill.

Sighs from Hell, or The Groans of a

Damned Soul : Discovering, from the 1 6 of

Luke, the lamentable state of the Damned,
etc. Byjohn Bunyan. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for Francis Smith at

the Elephant and Castle in Cornhill.

A Treatise of Baptism ; wherein that of

Believers, and that of Infants, is examined

by the Scriptures : With the History of both

out of Antiquity, etc. In Octavo.

The devout Christian instructed how to

pray, and give thanks to God ; or A Book
of Devotions for Families, and for particular

persons in most of the concerns of humane
life. The Second Edition. In Twelves.

Price, bound, 3s. 6d.

Advice to a Friend. In Twelves. Both

by Simon Patrick, D.D., and Chaplain in

ordinary to His Majesty. In Twelves.

Price, bound, 2s.

Boanerges and Barnabas, Judgment and

Mercy, or Wine and Oyl for afflicted Souls.

In Two Parts. By Francis Quarles. In

Twelves. Price, bound, is. 6d.

A -choice Manual, containing what is to be

believed, practised, and desired or prayed for

;

the prayers being fitted to the several days of

the week. Also Festival Hymns, according to

the manner of the Church : With large Ad-
ditions. Composed for the use of the devout,

especially of younger persons. By Jeremy
TayIor,D.D. InTwelves. Price, bound, is. 4d.

All four printed for Richard Royston, Book-

seller to the King's most Excellent Majesty.

Apples of Gold for Young and Old, etc.

By Thomas Brookes. Price, bound, is. 6d.

Printed for John Hancock in Pope's Head
Alley, in Cornhill.

The Travels of Ulysses. Translated out

of Greek by Mr. Hobbes of Malmsbury,

Author of the ' Leviathan.' In Twelves.

Price, bound, is. Printed for W. Crook,
without Temple Bar.

LAW.

THE Compleat Lawyer, or A Treatise

concerning Tenures and Estates in

Lands, of Hereditaments for Life,

and other Hereditaments, etc. By William
Noy. In Octavo. Price, bound, is.
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Tenants' Law, or A Treatise of great use

for Tenants and Farmers of all kinds ; and all

other persons whatsoever, etc. By R. T., Gent.

In Twelves. Price, bound, is. Both printed

for J. Amery at the Peacock in Fleet street.

Reports, and divers Cases and Matters in

Law, resolved in the King's Courts in Ireland.

By Sir John Davies, the King's Attorney
General in that Realm. In Folio. Price,

bound, 7s. Printed for several Booksellers

in Fleet street and Holboum.

Published this Term.

The Trial of Religions, with Cautions to

the Members of the Reformed Church against

Defection to the Roman. By Fr, Gregory,
D.D., one of His Majesties Chaplains in

Ordinary. In Quarto. Price gd. Printed

for Richard Royston, Bookseller to His
most sacred Majesty.

Tractatus Quinque Medico-Physici. Quor-
um Primus Agit De Sal-Nitro, et Spiritu Nitro-

Aereo. Secundus, T)e Respiratione. Tertius,

De Respiratione Foetus in utero et Ovo.

Quartus, De Motu Musculari et Spiritibus

Animalibus. Ultimus, De Rachitide. Studio

Joh. Mayow, LL.D. et Medici, Nee non
Coll. Omn. Anim. in Univ. Oxon. Socii. In

Octavo. Price, bound, 5s. Printed for Jo.
Crosley in Oxford.

ADVERTISEMENTS.

THERE is now in the Press a Book
entitled, A new Idea of the Practice

of Physick. Written in Latin by
that famous Physitian, (Franciscus

de Ic) Boe Sylvius, late Professor of Physick

in the University of Leyden. Translated by

Richard Gowcr, Doctor of Physick, formerly

a Student under the Author. Printing for

Brabazon Aylmer at the Three Pigeons in

Comhill. In Octavo.

There is an Advertisement published by

Mr. Poole concerning the Fourth and Last

Part of his Synopsis Criticorutn Aliorumque S.

Scriptures interpretum.

Sometime since was lost the Sixth Volume
of Biney [i.e. (Severinus) BiniusJ's Councils,

printed at Paris in 1636. If any person can

give notice thereof to Robert Clavell, Book-
seller in London, or to Sampson Evans,
Bookseller in Worcester (where all the other

Parts of the said Book are), shall have a

considerable value for it.

In the last ' Catalogue ' was omitted an Ad-
vertisement of six Scriptural Maps, fit to be

bound up with the large Folio Bible. Price

40s. Printed for George Sawbridge. The
First is of all the Earth ; and how, after the

Flood, it was divided among the Sons of

Noah. The Second, of Paradice, and the

Countries circumjacent inhabited by the

Patriarchs. The Third, of the forty years

Travels of the Children of Israel through

the Wilderness of the Land of Canaan. The
Fourth, of the Land of Canaan, and how it

was divided among the Children of Israel;

and travelled through by our Saviour, Jesus

Christ, and his Apostles. The Fifth, of the

Travels of St. Paul, and other of the Apostles

in the Propagation of the Gospel. The Sixth,

of Jerusalem, as it stood in our Saviour's

time. With apt and proper Cuts, or Sculp-

tures, curiously designed and engraven, of the

most material Histories and things relating to

the Old and New Testament. Set forth by
the Assembly of Dutch Divines, and Trans-
lated to agree with the spelling of our English

Bibles. By Joseph Moxon, Hydrographer
to the King's most excellent Majesty. Price,

coloured, 7s. ; uncoloured, 4s. Sold by Joseph
Moxon at the Atlas on Ludgate Hill.

Collected by Robert Clavell, Bookseller, at the Peacock at the West

end of St. Paul's.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Michaelmas Term, 1674.

Licensed Novemb. 25. 1674. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

THIRTEEN Sermons : most of them
preached before His Majesty King
Charles the Second in His Exile.

By the late Reverend Henry Byam,
D.D., Rector of Luckham, Canon of Exeter,

and one of his Majesties Chaplains in Ordinary.

Published by Dr. Ward. Together with the

Testimony given of him at his Funeral. In

Octavo. Price, bound, 3s.

A Sermon preached at Shaftsbury, at the

Primary Visitation of the Right Reverend
Father in God, Guido, by Divine Providence,

Lord Bishop of Bristol. By Hamnct Ward,
D.D. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Pagam-Papismus, or An exact Parallel be-

tween Rome-Pa.ga.n and /?owf-Christian in

their Doctrines and Ceremonies. By Joshua
Stopford, B.D., Rector of All Saints' in the

City of lork.

All three printed for Robert Clavcll at the

Peacock in St. Paul's Churchyard.
A Discourse of the freedom of the Will.

By Peter Sterry, sometime Fellow of Emanuel
Colledge in Cambridge. In Folio. Price,

bound, I OS. Printed for John Starkey at

the Miter in Fleet street, near Temple Bar.

The Morning Exercise against Popery, or
The principal Errors of the Church of Rome
detected and confuted, in a Morning Lecture
preached lately in Southwark by several

Ministers of the Gospel in, or near, London.
In Quarto. Price, bound, los. Printed for

Tho. Parkhurst at the Bible and Three
Crowns in Cheapside.

A Treatise of delighting in God ; from
Psal. xxxvii. 4. By John Howe, M.A.,
sometime Fellow of Magdalen Colledge, Oxon.
In Octavo. Price, bound, 3s. 6d. Printed
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for S. Gellibrand at the Golden Ball in

St. Paul's Churchyard.

Christian Religion's Appeal from the ground-

less prejudices of the Sceptick to the Bar of

Common Reason : wherein is proved that, i.

The Apostles did not delude the World. 2.

Nor were themselves deluded. 3. Scripture

matters of Pact have the best evidence. 4.

The Divinity of Scripture is as demonstrable

as the Being of a Deity. By J. Smith, Rector

of St. Maries in Colchester. In Folio. Price,

bound, I2s. Printed for N. Brooke at the

Angel in Comhill.

Captives bound in Chains made free by

Christ their Surety, Or The misery of grace-

less Sinners, and their recovery by Christ

their Saviour. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. Sold by Joseph Nevill at the Grey-

hound in St. Paul's Churchyard.

Characters of a sincere heart, and the com-

forts thereof; collected out of the Word of

God. By Henry Wilkinson, D.D., late

Principle of Magdalen Hall in Oxon. In

Octavo. Price, bound, is. 4d.

Summum Bonum, or An Explication of the

Divine Goodness in the words of the most

Renowned Boet[h]ius. Translated by a lover

of Truth and Virtue. In Octavo. Price, bound,

2s. Both printed for R. Davis in Oxford.

The things that make for peace ; delivered

in a Sermon preached, before the Right

Honourable the Lord Mayor and the Court

of Aldermen, at the Guildhall Chappel, upon

the 23 of August i6j^. By John Sharp,
Chaplain to the Right Honourable Heneage,

Lord Finch, Lord Keeper of the Great Seal

of England. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for W. Kettilby at the Bishop's

Head in St. Paul's Churchyard.

Christian Ethicks, or Divine Morality

opening the way to blessedness by the Rules
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of Virtue and Reason. By Tho. Traherne,
B.D., Author of the ' Roman Forgeries.' In

Octavo. Price, bound, 5 s. Printed for Jon.
Edwin at the Three Roses in Ludgate street.

Godly Fear, or The nature and necessity

of Fear and its usefulness ; both to the

driving sinners to Christ, and to the pro-

voking Christians on in a godly life, through

the several parts and duties of it, till they

come to blessedness. By R. Alleine, Author
of Vindit'ia Pietatis. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for S. Sprint, and

B. Aylmer, at the Bell in Little Britain, and

the Three Pigeons in Cornhill.

Good will towards men, or A Treatise or

the Covenants, viz. of Works, and of Grace
;

old, and new. Wherein sundry Propositions

are laid down concerning them, and divers

questions occasionally discussed. In Octavo.

Price, bound, 3s. 6d. Printed for Sam.
Richards in Nottingham, and Tho. Guy-
in Cornhill.

A Catechism, wherein the Learner is at

once taught to rehearse and prove all the

main Points of Christian Religion. Together

with a short and plain discourse, useful to

confirm the weak and unlearned in his belief

of the Being of a God, and the truth of

Scripture. By Clement Ellis, Author of the
' Gentile sinner.' In Octavo. Price, bound,

8d. Printed for Tho. Guy.
A brief Exposition of the First and Second

Epistles of St. Paul to the Thessalonians.

By the Reverend and Learned Mr. James
Ferguson, late Minister of the Gospel at

Kilwinning. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for R. Smith at the Bible in the

Piazza of the Royal Exchange, in Cornhill

Of Ejaculatory Prayer : the necessity there

is of it, the advantages there are for it, and
the advantages there are by it, Demonstrated

;

with several directions for the practice of it.

By Theophilus Polwheile, M.A. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for Tho. Taylor
at the Hand and Bible on London Bridge.

A Religious Family, or A Treatise in

which is. First, The Beauty and Excellency

of a pious and well-ordered Family described
;

Secondly, The duties of all persons in the

Family faithfully prescribed, etc. By Phil.

Lamb. In Octavo. Price, bound, is.

The little Peace-maker, discovering foolish

Pride ; or some Animadversions upon Pro.
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xiii. 10. In Octavo. Price, bound, 8d.

Both printed for Tho. Parkhurst.
The Quaker, converted to Christianity,

reestablished upon the same, sure, safe, and

only, foundation, Jesus Christ Crucified ; and

his Righteousness imputed for Justification.

Written by William Haworth, the person

lately converted from Quakerism. In Quarto.

Price, stitcht, is. 6d. Printed for J. Robinson
at the Golden Lion in St. PauP s Churchyard.

The worthy Communicant, or A Treatise

shewing the due order of receiving the Sacra-

ment of the Lord's Supper. By Jer. Dyke.
In Twelves. Price, bound, is. Printed for

N. Ranew, and J. Robinson, in St. Paul's

Churchyard.

Gospel-love, Heart-purity, and The flourish-

ing of the righteous : being the last Sermons

of the Reverend Mr. Joseph Caryl. In

Octavo. Price, bound, is.

Causa Dei, or An Apology for God.
Wherein the nature of punishments in general,

and of infernal ones in particular, are displayed.

The Evangelical righteousness explicated and

setled. The Divinity of the Gentiles, both

as to things to be believed, and things to be

practised, adumbrated ; and the ways whereby

it was communicated plainly discovered. By
Richard Burthogge, M.D. In Octavo.

Price, bound, 3s. 6d. Sold by Fr. Tyton
at the Three Daggers in Fleet street.

Speculum Mortis, or Man's Mortality dis-

coursed ; and applied with useful Motives

and Directions to a holy life and happy death.

By James Talbot, Rector of Rodington in

the County of Salop. Whereunto are added

Two other Treatises, entituled. The Saint's

life and glory. The way to life and glory. By
the same Author. In Octavo. Price, bound,

3s. Sold by T. Sawbridge in Little Britain.

; aThe excellency, necessity, and usefulness of

Patience. As also, The patience of Job, or

The glorious success of gracious suffering. In

Two Treatises. By William Bell, M.A.
With a Preface by R. Baxter. In Twelves.

Price, bound, is.

The Father's Blessing, penned for the in-

struction of his Children. By Will. Jole.

In Twenty-fours. Price, bound, 6d. Both

printed for N. Simmons at the Prince's Arms
in St. Paul's Churchyard.

The estate of Man by nature and grace.

Together with his duty to God, his Neigh-

I. 185



1674 Mich. THE TERM CATALOGUES. 25 NoV.

hour, and himself : with Meditations to the

.

several heads annexed. By Edward Thomas,
Minister of the Gospel at Denham in Suffolk.

In Twelves. Price, bound, is. Printed for

Ralph Smith at the Bible, near the Exchange,
in Cornhill.

A Sermon (on i T/w. iii. 16.) of the credi-

bility of the mysteries of Christian Religion,

preached before a learned Audience. By Tho.
Smith, Fellow of St. Mary Magdalen CoUedge
in Oxon. In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for Richard Davis in Oxon.

Two Sermons preached at two publick As-
sizes for the County of Suffolk, in the Sheriffalty

of William Soame, of Hawleigh in Suffolk, Esq.

By Will. Smith, D.D. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for W. Kettilby at the

Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

A Sermon preached, at Christ Church in

Dublin, before the Lord Lieutenant and Coun-
cil, the fifth day of July 1674. ; with a De-
claration made, in St. John's Church in Cashel,

before the Archbishop of that Province : and
a Preface shewing the Reasons for deserting

the Communion of the Roman Church, and
embracing that of the Church of England.

By Mr. Andrew Sail, formerly of the Order
of Jesus, etc., now Preacher of the Gospel in

the Reformed Church of Ireland, and Chaplain

to the Earl of Essex. In Octavo. Price,

bound, IS. Sold by Ben. Tooke at the Ship

in St. Paul's Churchyard.

Publick Devotion, and the Common Service

of the Church of England justified ; and re-

commended to all honest and well-meaning

(however prejudiced) Dissenters. By a lover

of the Protestant Religion. Price, bound, is.

Printed for Ben. Tooke at the Ship in St.

Paul's Churchyard.

The shadow of the Tree of Life, or A
Discourse of the most excellent Institution of

Medicinal Remedies ; with the most effectual

Methods to be observed in using them, and
the most probable way to procure the influence

of a Divine blessing to attend them. By J. M.
In Twelves. Price, bound, 8d. Printed for

J. Wright at the Globe in Little Britain.

The Character of a Christian, or The Evan-
gelical Art of promoting self-denial. Being
an Essay alluding to the severities and advan-
tages of Infant-weaning

;
grounded on Psal.

131. V. 2, 3. By S. S., M.A. In Octavo.

Price, bound, is.
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Pretious Faith considered in its nature,

working, and growth. By Edward Polhill,

of Bulwarsh in Sussex, Esq. In Octavo.

Price, bound, 3s. 6d. Printed for Thomas
Cockerill at the Atlas in Cornhill.

Some Considerations of Present Concern-
ment how far the Romanists may be trusted

by Princes of another Perswasion ; relating

to the design of the ' Controversial Letters,'

and some other Discourses lately published by
that Party of them, who have concerned them-
selves in this Subject. Printed for Benjamin
Tooke at the Ship in St. Paul's Churchyard.

Saul and Samuel at Endor, or The New
Ways of Salvation and Service (which usually

tempt men to Rome, and detein them there)

truly represented and refuted. By Dan.
Brevint, D.D. As also a brief Account of

R. F. his ' Missale Vindicatum, or Vindication

of the Roman Mass ' ; By the same Author.
In Octavo. Price, bound, 4s. Sold by Robert
Clavell at the Peacock in St. PauH s Church-
yard.

A Help to holy walking, or A Guide to

Glory ; containing directions how to worship

God, and to walk with him in the whole course

of our lives. By Edward Bury, late Minister

of Great Bolas in Shropshire. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for Nevil
Simmons at the Prince's Arms in St. Paul's

Churchyard.

Go in peace ! containing some brief direc-

tions for young Ministers in their visitation

of the sick ; useful for the people in their

state both of health and sickness. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for R. Royston.
A serious and compassionate Inquiry into

the causes of the present neglect and contempt

of the Protestant Religion and Church of

England : with several seasonable Considera-

tions offered to all English Protestants, tend-

ing to perswade them to a complyance with,

and conformity to, the Religion and Govern-

ment of this Church, as it is established by

the Laws of the Kingdom. In Octavo. Price

2s. 6d. Printed for R. Royston.
Conformity according to Canon justified

;

and the new way of Moderation reproved. A
Sermon preached at Exon, in the Cathedral

of St. Peter, at the Visitation of the Right

Reverend Father in God, Anthony, by Divine

permission. Lord Bishop oi Exon. ByWilliam
Gould. Price 6d. Printed for R. Royston.
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HISTORY.

PS* ""pHE Reduction of Ireland to the

1 Crown of England : with the

Governors since the Conquest by
King Henry the Second, Anno ii']2 \ with

some passages in their Government. A brief

Account of the RebeUion, Anno Dom. 1641.

Also the original of the University of Dublin

and Colledge of Physicians. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for Robert Clavell

at the Peacock in St. Pauls Churchyard.

Pasquin risen from the dead ; or his own
Relation of a late Voyage he made to the

other World, in a Discourse with his friend

Marforio. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for Nicholas Cox, over against

Furnival's Inn, in Holbom.

The Florentine History, in Eight Books.

Written by Nicholas Machiavel, Citizen and
Secretary of Florence : now exactly translated

from the Italian. In Octavo. Price, bound, 6s.

Printed for Charles Harper, and J. Amery, at

the Flower de luce, and Peacock, in Fleet street.

Divi Britanici; being a Remark upon the lives

of all the Kings of this Isle, from the year of

the World 2855, unto the year of Grace 1660.

By Sir Winston Churchill, Knight. In Folio.

Price 15 s. Sold by Francis Eglesfield at

the Marigold in St. Pauls Churchyard.

The History of Lapland ; wherein are

shewed the Original, Manners, Habits,

Marriages, Conjurations, etc. of that People.

Written by John Scheffer, Professor of Law
and Rhetorick at Upsal[^a^ in Sweden. In

Folio. Price, bound, 5s. Printed for George
West, and Amos Curteyne.
Two Books. The First being styled, A

Reply to Sir 'Thomas Mainwaring's Book, en-

tituled, ' An Answer to Sir Peter Leicester's

Addenda ' : the other styled. Sir Thomas
Mainwaring's Law-ca^es mistaken. By the

said Sir Peter Leicester. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Printed for Robert Clavell
at the Peacock at the West end of St. Paul's.

PHYSICK.

THE Art of Chymistry as it is now
practised. Written in French by P.
Thibaut, Chymist to the French

King. Englished by W. A., Fellow of the
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Royal Society. In Octavo. Price, bound,

3s. Printed for J, Starkey at the Miter in

Fleet street, near Temple Bar.

A new Idea of the practice of Physick.

Written by that famous (Franciscus de le)

Boe Sylvius, late chief Professor of Physick

in the University of Leyden. The First

Book, of the Diseases either constituting,

producing, or following, the natural functions

of Man not in health. Wherein is contained,

beside a new Method in general, a vindication

of the Spleen and Mother from Fits attributed

to them. As also a new discovery of inter-

mitting Fevers, the yellow Jaundies, etc.

All cleared by Anatomical experiments, and
Chymical demonstrations ; As also by their

cures. Whereto is prefixed a Preface by

Mark Needham. Translated faithfully by

R. Gower, formerly Student under the

Author. In Octavo. Price, bound, 4s.

Printed for Br. Aylmer at the Three
Pigeons in Comhill.

'OpQa/niOoSo^ 'larpo-y^ofiiKr), Or The direct

method of curing Chymically ; wherein is

contained the original matter and principal

agent of all natural bodies ; also the efficient

and material causes of Diseases in general :

their Therapeutick way and means, i . Diagte-

tical by rectifying, eating, drinking, etc. 2.

Pharmaceutick. To which is added. The
Art of Midwifery Chymically asserted. The
Character of an Ortho-Chymist and Pseudo-
Chymist. By George Thomson, M.D.
Price IS. Sold by B. Billingsley, and

Samuel Crouch, in Comhill.

Liquor Alchaest, or A Discourse of that

immortal Dissolvent of Paracelsus and Hel'
mont: it being one of those two Wonders
of Art and Nature, which radically dissolves

all Animals, Vegitables, and Minerals, into

their principles ; without being the least

altered, etc. Published by J. A. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for W. Cadman
at the Pope's Head in the New Exchange.

MA THEMA TICKS.

THE Third and Fourth Books of the

Elements of Algebra. The Third
containing an Analysis in Species of

the choicest of Diophantus' so much admired
Questions concerning Squares, Cubes, etc..

Monsieur Fermat's Analytical Invention,
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and Monsieur Bachet's Comment upon

Diophantus, etc. The Fourth containing

the Explication of Characters, Axioms, and

Definitions, concerning the usual way of

arguing fundamental Theorems, Canonical

Geometrical Effections, Algebraical Fractions

Geometrically expounded ; and four Classes of

Examples of the resolution and composition

of Plain Problems. Compiled by John
Kersey ; this Volume being the compleating

of his whole Work. Printed for Tho.
Passenger at the Three Bibles on London

Bridge.

A Mathematical Compendium, or Useful

Practises in Arithmetick, Geometry and As-
tronomy, Geography and Navigation, embat-

teling and quartering of Armies, Fortification

and Gunnery, Gauging and Dialing, explaining

the Logarithms with new Indices, Nepairs

Rods or Bones, making of Movements, and
the application of Pendulums ; with the Pro-

jection of the Sphere for any universal Dial.

Collected out of the Notes and Papers of

Sir Jonas Moore, by Nicholas Stephenson,
one of his Majesties Gunners. In Twelves.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for N. Brooke
in Cornhill.

POETRY AND PLAYS.

BURLESQUE upon Burlesque, or The
Scoffer scoft : being some of Lucian's
Dialogues newly put into English

Fustian ; for the consolation of those who
had rather laugh and be merry, than be merry
and wise. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for Henry Brome at the Gun at the

West end of St. PauVs.

Reflections on Aristotle's Treatise of
Poesie ; containing the necessary, rational, and
universal. Rules for Epick, Dramatick, and
the other sorts of Poetry : with Reflections

on the Works of the Antient and Modern
Poets ; and their faults noted. By R. Rapin.
In Octavo. Price, is. 6d.

The Tempest, or The Inchanted Island.

A Comedy, as it is now acted at his Royal
Highness the Duke of Tork's Theatre. In
Quarto. Price is. Both printed for Henry
Herringman in the New Exchange.

Jgrippa, King of Alba, or The false

Tiberinus ; as it was several times acted with
great applause before his Grace the Duke of
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Ormond, then Lord Lieutenant of Ireland, at

the Theatre Royal in Dublin. From the

French of Monsieur Quinault. In Quarto.

Price, stitcht, is. Printed for N. Cox,
Westminster Drollery. The Third Part.

Being a compleat Collection of all the new
Songs, Poems, and Catches, both from the

Theatres and other Wits of the Town, that

are yet extant. Faithfully collected from

the acutest wit[s] of this Age. By W. G.
Printed for W. Gilbert, and sold by the

Booksellers of London.

MAPS.

ANEW Map of France, in Four Sheets :

containing all the Spanish, and part

of the Seven United, Provinces
;
great

part of Germany, part of Italy, Spain, and

England ; with all the Cities, Towns, Castles,

Post-roads, and High-ways. Collected from

the late particular Map of Sanson and

Duval. Price, in a book, 3s. ; on cloth, 6s.

Also the Map of the Seventeen Provinces

newly corrected and amended. Price 6d.

Sold by Robert Morden, and W. Berry, at

the Atlas in Cornhill ; and the Globe, near the

New Exchange, in the Strand.

A new Sheet Map of Zealand ; with the

adjacent parts of Flanders, Brabant, etc. Sold

by W. Berry, ut sup.

MISCELLANIES.

A LETTER to a Priest of the Roman
Church ; wherein the Grounds of

their Pretended Infallibility are called

for, and examined in some Queries. Printed

for Henry Brome, near the West end of St.

Pauls.

The Prevention of Poverty, or A Discourse

of the causes of the decay of Trade, fall of

Lands, and want of Money, throughout the

Nation : with certain Expedients for the

remedying the same, and bringing this King-

dom to an eminent degree of riches and

prosperity. By R. H. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for N. Brooke at the

Angel in Cornhill.

An Essay to facilitate the Education of

youth, by bringing down the Rudiments of

Grammar to the sense of seeing ; which

ought to be improved by Syncrisis : fitted to
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Children's capacities for the learning, especially

of the English, Latin, and Greek, Tongues.

In Three Parts. An Accidence, a Middle
Grammar, and a Critical or Idiomatical

Grammar. By Mr. Lewis, of Tottenham.

In Octavo. Price, bound, is. Sold by

Thomas Parkhurst in Cheapside.

Hugo Grotius. The Conciliation of

Grace and Free-will, Assurance of Salvation,

etc. By the Translator of Grotius De
Veriiate Christiattie Religionis ; and of St.

Cyprian, Of Virgins, etc. In Octavo. Price,

stitcht, 4d. Sold by S. Keble at the

Unicorn in Fleet street.

An Answer to Mr. Cressy s Epistle Apolo-

getical to a Person of Honour, touching his

Vindication of Dr. Stillingfleet. By Edw.
Stillingfleet, D.D., Chaplain in Ordinary to his

Majesty. In Octavo. Sold by Henry Mort'
lock at the Phoenix in St. PauFs Churchyard.

Mercurius Verax, or The Prisoners' Prog-

nostications for the year 1675 : wherein are

prophesied several Truths of very great

moment yet to come to pass ; which he that

contradicts, let him have a care he does not

find them true by experience ! By the Author
of the first ' Montelion,' and ' Satyr against

Hypocrites.' In Octavo. Price 4d. Printed

for R. Cutler.

Marriage Asserted, or Some serious Con-
siderations on Marriage : in answer to a

late Book, entituled, ' Conjugium Conjurgium.

Written by a Country Gentleman.' In small

Octavo. Price is. Printed for Henry
Herringman in the New Exchange.

Avona, or A Transient View of the benefit

of making Rivers of this Kingdom navigable

:

occasioned by observing the situation of the

City of Salisbury upon the Avon ; and the

consequence of opening that River to that

City. Communicated by letter to a Friend

in London. By R. S. In Octavo. Price,

stitcht, 4d. Sold by Benjamin Tookc at

the Ship in St. Paul's Churchyard.

A Letter written to a Friend concerning

Popish Idolatry. In Quarto. Price, stitcht,

6d. Printed for Charles Harper at the

Flower de luce in Fleet street.

A true Relation of eighteen men that were
cast away at Sea : six of which perished in

the Ship, and the other twelve got into the

Boat, and lived at sea six weeks in it ; with

the great Hardships they underwent, and
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how miraculously they were preserved. By

Philip Hanger, Master. Printed for Charles

Harper.
The Quakers' Appeal answered, or A full

Relation of the Occasion, Progress, and

Issue, of a Meeting held in Barbican, the 28

of August last past. Wherein the Allegations

of IVilliam Penn, in two Books lately pub-

lished by him, against Thomas Hicks, were

answered and disproved. And Thomas Hicks

his Quotations out of the Quakers' own
Books attested by several ; as being appealed

unto. Published for common information.

Printed for Peter Parker at the Leg and

Star in Comhill, over against the Royal Ex-
change. Where are sold the three ' Dialogues

between a Christian and a Quaker.'

L/BJ?/ LA TINL.

HISTORIA et Antiquitates Vniversitatis

Oxoniensis, duobus voluminibus com-

pr^ehenste. In Folio. Sold by

Robert Clavell at the Peacock in St. Pauls
Churchyard.

Catalogus in certa capita, seu classes, Alpha-

betico ordine concinnatus, plerorumque omnium
Authorum {tarn Antiquorum quam Recentiorum)

qui de Heraldica Latine, Gallice, Hispanice, Ger-

manice, Anglice, scripserunt, etc. A Thoma
Gore, Armigero. In Quarto. Price, bound,

3s. Printed for Richard Davis in Oxford.

Logica, sive Ars Cogitandi. In qua prseter

vulgares Regulas plura nova habentur ad

rationem dirigendam utilia. E Tertia apud
Gallos Editione recognita et aucta, in La-
tinum versa. In Octavo. Price, bound, 3s.

Printed for J. Martyn at the Bell in St.

Paul's Churchyard.

Catalogus Librorum in omni facultate et

lingua rariorum nuperrime in Angliam, post

novissimum helium, per Moysen Pitt, Biblio-

polam, ex HoUandia adportatorum ; et apud eum
venales extantium ad signum Angeli in Cosmeterio

Dtvi Pauli. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

Tentamen Medicum, De Natura, Causis,

Temporibus, Differentiis, Signis diacriticis, Prog-

nosticis, Medelaque, Variolarum. In gratiam

Tyronum in medicina exaratum. In Twelves.

Price, bound, 8d. Printed for Sam. Gelli'

brand in St. Paul's Churchyard.

De Secretione Animali cogitata. Authore

Gulielmo Cole, M.D. In Duodecimo.
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Price, bound, is. 8d. Printed for Amos
Curteyne, Bookseller in Oxford.

Historia TransubstanHationis Papalis. Cui

praemittitur, atque opponitur, turn S. Scrip-

ture, turn Veterum Patrum et Reformatarum

Ecclesiarum, Doctrina Catholica de sacris Sym-

botts, et presentia Christi in Sacramento Euchar-

isti<£. Per Johannem Cosin, Episcopum

Dunclmenscm. In Octavo. Price, bound,

2s. Printed for Henry Brome at the Gun
at the West end of St. PauVs.

Analecta Poetica Graca Latina, Sive

Xtipaywyia facilis sententiosa, Monasticha,

Hexametra, Pentametra, ad mores et utramque

linguam, unaque ad syllabarum in utraque quanti-

tatem, ex veteribus Poetis. In usum Scholarum.

In Duodecimo. Price, stitcht, 6d. Sold by

John Wright at the Globe in Little Britain.

Justificatio Paulina sine operibus, ex mente

Ecclesite Anglicame, omniumque re/iquarum que
Reformats audiunt, asserta et illustrata contra

nuperos Novatores. Accessit Dissertatiuncula

de sensu Pauli, Rom. 7. a Com. 14. Authore

Tho. TuIIio, S.T.P. In Quarto. Printed

for Fr. Oxiad in Oxford.

LAW.

THE Reports of Sir William Jones,
Knight, late one of the Justices of

the Court of King's Bench, and here-

tofore one of the Judges of the Court of

Common pleas, and formerly Chief Justice

of Ireland, Of divers special Cases, as well

in the Court of King's Bench as in the Court

of Common pleas in England, As well in the

latter time of the Reign of King James as in

the years of King Charles the First, which
were adjudged in the said Courts in the time

that he was a Judge in the same. Collected

by himself, and printed by the Original, under

his own hand in French, remaining with the

Lady Dorothy Faulconbridge and Mistress

Lucy Jones, Daughters and Executrices of the

said Judge. Published with the approbation

of all the Judges of England. To be sold by

T. Basset, and R. Chiswell, at the George,

near Clifford's Inn, in Fleet street ; and the

Rose and Crown in St. Paul's Churchyard.

In Folio. Price i6s.

A Second Book of Judgments. Transcribed

and published by GeorgeTownsend, Esquire,

second Proto-Notary of the Court of Common
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pleas. In Quarto. Price, bound, 4s. 6d.

Printed for George Dawes, over against

Lincoln's Inn Gate, in Chancery lane.

BOOKS REPRINTED.

A DISCOURSE of Natural and Moral
Impotency. By Joseph Truman,
B.D., late Minister near Nottingham.

The Second Edition, with additions

left under the Author's own hand. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for Robert Clavell
at the Peacock in St. Paul's Churchyard.

The History of Philippe de (Homines,
Knight, Lord of Argenton. The Fourth

Edition, with Annotations. In Folio. Price,

bound, six shillings.

Mystagogus Poeticus, or The Muses' Inter-

preter ; explaining the Historical Mysteries

and Mystical Histories of the Antient Greek
and Latin Poets. Here Apollo's Temple is

again opened, the Muses' Treasures the sixth

time discovered, and the Gardens of Parnassus

disclosed more fully ; whence many flowers of

useful, delightful, and rare, observations, never

touched by any other Mythologist, are collected.

The Sixth Edition corrected and enlarged. To
which is prefixed. The Genealogy of the Hea-
then Gods. By Alexander Ross. Both

printed for Samuel Mearne, John Martyn,
and Henry Herringman : and are to be sold

in Little Britain, St. Paul's Churchyard, and

the New Exchange.

A Chronicle of the Kings of England,

from the time of the Romans' Government
unto the death of King James ; containing all

passages of State and Church, with all other

observations proper for a Chronicle, faithfully

collected out of Authors Ancient and Modern,

and digested into a Method. Whereunto is

added, The Reign of King Charles the First,

and the first Thirteen years of his Sacred

Majesty King Charles the Second, that now
Reigneth, etc. Printed for George SaW'
bridge at the Bible on Ludgate Hill, and

Tho. Williams in Hosier lane.

The Religion of Protestants a safe way to

Salvation, or An Answer to a Book, entituled,

' Mercy and Truth, or Charity maintained by

CathoHcks,' which pretends to prove the con-

trary. To which is added, The Apostolical In-

stitution of Episcopacy : As also. Nine Sermons

;
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The First preached before His Majesty King

Charles the First, The other Eight upon

special and eminent occasions. By William
Chillingworth, M.A. The Fourth Edition.

In Folio. Price, bound, I2s.

Primitive Christianity, or The Religion of

the Ancient Christians in the first Ages of the

Gospel. In Three Parts. By William Cave,
D.D. The Second Edition. In Octavo.

Price, bound, 6s.

Aaj3iS»jc "E^/u£r|Ooc, ^'tve Metaphrasis libri

Psalmorum Greeds versibus contexta. Per

Jacobum Duportum, Cantabrigiensem, Re-

geum Graecae linguas Exprofessorem D.P.

In Octavo. Price, bound, 3s.

Eadem, cum Latina interpretatione. In Oc-
tavo. Price, bound, 4s. All four printed

for Richard Chiswell at the Rose and

Crown in St. Paul's Churchyard.

A New light of Alchymy, taken out of the

fountain of Nature and IVlanual Experience.

To which is added, A Treatise of Sulpher.

Written by Michael Sendivogius. Also,

Nine Books of the Nature of things, written

by Paracelsus, viz. Of the Generation,

Growths, etc., of natural things. Also, A
Chymical Dictionary, explaining hard places

and words met withal in the Writings of

Paracelsus and other obscure Authors. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

Thomas Williams in Hosier lane.

Arch^ologiie Attica Libri Septem : contain-

ing the description of the Cities, Glory,

Government, division of the People, and

Towns, within the Athenian Territories
;

their Religion, Superstition, etc. By Francis

Rous. With an addition of their Customs
in Marriages, Burials, etc. By Zachary
Bogan. In Quarto. Price, bound, 3s. 6d.

Printed for Richard Davis.
Glossographia, or A Dictionary interpreting

the hard words of whatsoever Language, now
used in our refined English Tongue ; with Ety-

mologies, Definitions, and Historical Obser-

vations on the same, etc. By Tho. Blount,
Esq. In Octavo. Price, bound, 5s. 6d.

Printed for Robert Boulter at the Turk's

Head in Cornhill.

The Principles of Christian Religion in thirty

Questions and Answers. By John Hoffman.
In Octavo. Price, stitcht, 6d. Sold by Giles

Widdows at the Green Dragon in St. Paul's

Churchyard.
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A String of Pearls, or The best things re-

served till last: discovered in a Sermon preached

by Thomas Brookes. In Twelves. Price,

bound, IS.

The Mute Christian under the smarting

Rod ; with Soveraign Antidotes against the

most miserable Exigents. By Tho. Brookes.
Price IS. 6d.

Short-writing, the most easie, exact, lineal,

and speedy. Method that hath ever yet been

obtained or taught. By Theophilus Met'
calfe. In Octavo. Price, stitcht, is.

A Copy-book of the newest and most use-

ful Hands ; whereby those that can but read,

may easily learn to write of themselves. With
brief directions for true Spelling and Cypher-

ing. In Quarto. Price, stitcht, 8d. All

four printed for John Hancock in Cornhill.

Hudibras. The First and Second Parts.

Written in the time of the late Wars, corrected

and amended ; with several Additions and

Annotations. In Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

Printed for J. Martyn, and H. Herringman,
at the Bell in St. Paul's Churchyard, and the

Anchor in the New Exchange.

The Great Concern, or A serious warning

to a timely and through preparation for death
;

with helps and directions in order thereunto.

By Edward Pearse. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for J. Robinson in St.

Paul's Churchyard, and B. Aylmer in Corn-

hill.

Antonii Le Grand Institutio Philosophise,

secundum principia D. Renati Descartes,
nova methodo adornata et explicata. In usum
juventutis Academicas. Editio Tertia. In

Octavo. Price, bound, 8s.

Angli<e Notitia, or The present state of Eng-
land. Together with diverse Reflections upon
the Ancient state thereof. By Edward
Chamberlayne, LL.D., R.S.S. In Two
Parts. In Twelves. Price, bound, 5s. Both
printed for J. Martyn at the Bell in St. Paul's

Churchyard.

A compleat Treatise of Chirurgery : con-

taining the Chirurgical and Anatomical works
of Paul Barbette, M.D., Practitioner at Am-
sterdam. Composed according to the Doctrine

of the Circulation of the Bloud : with a

Treatise of the Plague, etc. The Second

Edition. To which is added, A learned

Treatise of the Diseases that are generally

incident to Camps and Fleets. Written by
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[Raymund] Mindererus, in the last German

War. And, to make it compleat, is joyned,

The Chirurgeon's Chest ; with a description

of Dr. Lowers instrument for the safe letting

of bloud. In Octavo. Price, bound, 6s.

The Poetical Histories ; being a compleat

Collection of all the Stories necessary for a

perfect understanding of the Greek and Latine

Poets and other ancient Authors. To which

are added Two Treatises. One of the Curiosi-

ties of old Rome, etc. The other containing

the most remarkable Hieroglyphicks of Egypt.

In Octavo. Price, bound, 3s. 6d. Both

printed for M. Pitt at the Angel in St. P««/'j

Churchyard.

A Call to the Unconverted to turn and

live. By R. Baxter. With the addition of

some Prayers. In Twelves. Price, bound,

IS. Printed for Nevil Simmons in St. PauFs
Churchyard.

The Christian's New-year's Gift, Or Ex-
hortations to the chief duties of a Christian

life. Written in Latin by Sir Harbottle Grim'
ston. Translated for the publick benefit.

In Twenty-fours. Price, bound, 6d. Printed

for J. Williams.
Tachygraphy, or The Art of Short-writing ;

the most easie, exact, and speedy, yet extant.

Composed by Tho. Shelton. In Octavo.

Price, stitcht, is. Printed by S. Simmons,
and sold by P. Parker at the Leg and Star in

Cornhill.

The Legend of Captain Jones, Relating his

Adventures at Sea, his first Landing and com-
bate with a mighty Bear, etc. In Octavo.

Price, bound, is.

Libertas Ecclesiastica, or A Discourse vindi-

cating the lawfulness of those things which
are chiefly excepted against in the Church of
England ; especially in its Liturgy and Wor-
ship : And manifesting their agreeableness with

the Doctrine and Practice both of Ancient and
Modern Churches. By William Falkner.
In Octavo. Price, bound, 5s. Printed for

W. Kettilby at the Bishop's Head in St.

Paul's Churchyard.

The nature, power, deceit, and prevalency,

of the Remainder of indwelling sin in Be-

lievers ; together with the ways of its working,

and means of prevention. By John Owen,
D.D. In Octavo. Price, bound, 2s. Printed

for Tho. Cockerill at the Atlas in Cornhill.

Friendly and seasonable Advice to Roman
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Catholicks. The Second Edition enlarged.

In Twelves. Price, bound, 6d.

^d Populum', or A Lecture to the People
;

with, A Satyr against Separatists. In Quarto.

Price, stitcht, 6d.

The difference between the Court and
Church of Rome considered in some re-

flections on a Dialogue entituled, ' A Con-
ference between two Protestants and a Papist.'

By the Author of the late ' Seasonable dis-

course.' In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Joanereidos, or Feminine valour eminently

discovered in Western women at the Siege of

Lime ; with Marginal notes on the Work,
etc. By James Strong. In Quarto. Price,

stitcht, 6d.

The late Apology in behalf of the Papists

Reprinted, and answered in behalf of the

Royalists. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

All four printed for H. Brome at the Gun,
near the West end of St. Paul's.

The Queen-like Closet, or Rich Cabinet

stored with all manner of rare Receits for

Preserving, Candying, and Cookery. Very
pleasant and beneficial to all ingenuous persons

of the Female Sex. To which is added, A
Supplement. In Twelves. Price, bound, 3s.

Printed for R. Lowndes in Duck lane.

Origines Sacne, or A rational account of

the grounds of Christian Faith as to the Truth
and Divine Authority of the Scriptures, and

the matters therein contained. By Edward
Stillingfleet, D.D., Chaplain in Ordinary to

His Majesty. The Fourth Edition Corrected

and amended. In Quarto. Sold by Henry
Mortlock at the Phoenix in St. Paul's

Churchyard.

The General Catalogue of Books printed in

England, since the dreadful Fire of London,

1666, to the End oi Michaelmas Term, 1674.

Together with the Titles of all Publick and

Private Acts of Parliament, Proclamations,

The Texts of single Sermons with the Authors'

Names, Plays acted at both Theatres, And an

Abstract of the General Bills of Mortality

since 1660. With a general Account of the

Names of all the Books of Law, Navigation,

Musick, etc. With a Catalogue of School-

books. Collected by Robert Clavell, and

printed for him, at the Peacock in St. Paul's

Churchyard.

The Fables of iflEsop. In Two Volumes.

Paraphrased in Verse, adorned with 160
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Copper Sculptures, and illustrated with Anno-
tations. By John Ogilby, Esquire, his

Majesties Cosmographer, Geographick Printer,

and Master of the Revels in the Kingdom of

Ireland. The Third Edition. Printed for

T. Basset, R. Clavell, and R. Chiswell, at

the George in Fleet street ; and the Peacock,

and the Rose and Crown, in St. Paul's

Churchyard.

LAW REPRINTED.

ACTIONS upon the Case for Deeds,

viz. Contracts, Assumpsits., Deceipts,

Nu[i]sances, Trover and Conversion,

Delivery of Goods, and for other Male-
feasance and Mis-feasance. Collected out oi

many great Volum[e]s of Law already extant.

A Learning of very great and common use

for all degrees of men. With two Alpha-
betical Tables for the ready finding out any-

thing therein contained. The Second Edition

corrected. By William Sheppard, Esquire.

Printed for William Jacob, and Nicholas
Cox, in Holborn.

The Touchstone of Wills, Testaments, and
Administrations ; being a Compendium of

Cases and Resolutions touching the same.

Collected by G. Meriton, Gent. In

Twelves. Price, bound, is. 6d.

A Guide for Constables, etc., by the same
Author. In Twelves. Price, bound, is. 6d.

Both sold by most Booksellers.

ADVERTISEMENTS.

\»B^ n W5ERE AS Dr. Duport's
Translation of the Psalms

Greek Verse ' was for-

merly extant in a large

Volume in Quarto, not so fit for the use of

School boys : and Certificates were subscribed

by many of the most eminent School-masters

in England, Scotland, and Ireland, ' That when
the said Book should come forth in a lesser

and more portable Edition (in Octavo) Then,
according to his Maiesties Order to that

purpose, it should be commonly read and

taught in their Schools.'

This is to give notice that, upon encourage-

ment of the said Certificates, Two Impressions

of the said Book, carefully corrected, are now
accordingly finished, upon a very good Char-

acter and Paper, in Octavo, for the use of

Schools : the one, in Greek, price 3s. ; the

other, in Greek and Latin, price 4s. Sold

by Richard Chiswell at the Rose and Crown
in St. Paul's Churchyard.

Two Sheets Printed for H. Brome at the

Gun at the West end of St. Paul's Church-
yard. One entituled, 'The Catholic Ballad, or

An Invitation to Popery upon considerable

Grounds and Reasons.' To the Tune of

[i5]88. The other, 'The Geneva Ballad.'

To the Tune of [i6]48.

There is newly Reprinted at Cambridge,

The New Testament in Greek. Price Twelve
pence. Sold by George Sawbridge at the

Bible on Ludgate Hill.

Whereas the above-mentioned Book of the

Fables of ^sop, translated by Jo. Ogilby,
Esq., was, some years since, printed by him
in a very large Character and Paper, in Two
Volum[e]s in Folio, and sold at Three pounds

:

the Impression of which being disposed of,

Notice was given, in the Catalogue for Easter

Term last, of this Edition in Octavo, to be

sold at Twenty shillings. But the Publication

of the said Book was prevented by reason of

the Author's Indisposition and multiplicity of

business ; but is now perfected and made
public in a very fair Character ; and, for

encouragement of the Sale thereof, [is] to be

sold at Sixteen shillings per Book bound.

Collected by Robert Clavell, Bookseller, at the Peacock at the West end

of St. Paul's : where ' The General Catalogue of Books Printed since 1666.'

are to be sold.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Hilary Term, 1674/5.

Licensed February 15. 1674/5. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

THE Ways and Methods of Romes
advancement ; or whereby the Pope
and his Agents have endeavoured

to propagate their Doctrines. By
Joshua Stopforo, B.D. In Octavo. To
be sold alone for is. 6d. Printed for

Rob. Clavell at the Peacock in St. Paul's

Churchyard.

The Slaughter of the Innocents by Herod.

Written in Italian by that famous Poet, the

Cavalier Marini. In Four Books ; newly

Englished. In Octavo. Price, bound, is. 3d.

Printed for Sam. Mearne, Stationer to the

King's most Excellent Majesty.

A Sermon Preached, before the King at

Whitehall, Jan. 30. 1674, at the Anniversary

Commemoration of the Martyrdom of King
Charles the First. By George Stradling,
D.D., Dean of Chichester, and Chaplain

in Ordinary to His Majesty. Price 6d.

Printed for H. Mortlock at the Phoenix in

St. Paul's Churchyard.

The [Saints'] Memorials, or A Collection of
Divine Sentences, written and delivered by
Mr. Caryl, Mr. Calamy, and others. In

Octavo. Price, bound, 2s.

The Golden Key to open hidden Treasures,

or Several great Points that refer to the

Saints' present Blessedness and their future

Happiness : with the resolution of several

important Questions ; together with a Vindica-

tion and Improvement of the Active and
Passive Obedience of Christ, against men of
corrupt minds, etc. By Thomas Brookes.
In Quarto. Price, bound, 4s. 6d.

The Interest of Reason in Religion, with
the import and use of Scripture Metaphors

;

and the nature of the Union betwixt Christ
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and Believers (with Reflections on several late

Writings ; especially Mr. Sherlock's ' Discourse

concerning the Knowledge of Jesus Christ,

etc.') modestly inquired into and stated.

By Robert Ferguson. In Octavo. Price,

bound, 6s. Both printed for D. Newman
at the King's Arms in the Poultry ; and at

the Ship and Anchor, near the Bridge Gate.

A Discourse of Regeneration ; wherein is

shewed, i. What Regeneration is, with the

Causes of it. 2. The Necessity of it, in order

to Salvation. 3. The Lets and Hinderances

of it. By Stephen Ford. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for Nath,
Crouch in Exchange Alley, in Cornhill.

A Sermon Preached, at the Consecration of

the Honourable Dr. Henry Compton, Lord
Bishop of Oxford, in Lambeth Chappel, on

Sunday, December 6. 1674. By William

Jane, B.D., Student of Christ Church, and

Chaplain to his Lordship. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for R. Littlebury

at the King's Arms in Little Britain.

A Companion to the Altar, or An Help

to the worthy receiving of the Lord's Supper,

by Discourses and Meditations upon the

whole Communion Office. To which is

added. An Essay upon Baptism and Confir-

mation. By Tho. Comber, M.A. In

Octavo. Price, bound, 5s. Printed for J.

Martyn at the Bell in St. Paul's Churchyard,

and Richard Lambert in Tork.

God, a Christian's Choice, etc. By Sam.
Winney. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for Tho. Cockerill at the Atlas in

Cornhill.

The trial of Religions ; with Cautions to

the Members of the Reformed Church, against

Defection to the Roman. By F. Gregory,
D.D. In Quarto. Price, stitcht, lod.

Subjection for Conscience sake asserted.
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In a Sermon Preached at Covent Garden
Church, December 6. 1674. By Gilbert

Burnet. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

A Sermon Preached, at the Oxfordshire

Feast, November 25. 1674, '" the Church
of St. MichaePs, Cornhill, London. By John
WooIIey, M.A. In Quarto. Price, stitcht,

6d.

A Sermon Preached at Exon, in the

Cathedral of St. Peter, at the Visitation of
the Right Reverend Father in God, Anthony,

Lord Bishop of Exon. By John Prince,
Minister of the Gospel. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. All four printed for Richard
Royston, Bookseller to the King's most
Excellent Majesty.

Venning's Remains, or Christ's School
;

consisting of four Classes of Christians, with
their several Characters. Printed for J.
Hancock in Fope's Head Alley. In Octavo.
Price, bound, 2s.

Christ's Yoke, an easie yoke ; and yet the

Gate to Heaven, a strait gate. In Two
Sermons. By the late Reverend and Learned
Dr. Jeremy Taylor. In Octavo. Price,

bound, IS.

An Alarm for slumbering Christians, or

The Parable of the Wise and Foolish Virgins

:

being a plain and practical Exposition of the

whole 25th Chapter of St. Matthew's Gospel.

In Octavo. Price, bound, 2s. Both printed

for Francis Smith at the Elephant and
Castle in Comhill.

Darkness Vanquished, or Truth in its

primitive Purity ; being an Answer to a late

Book of Mr. Henry Banvers, intituled, 'A
Treatise of laying on of Hands.' Wherein
his mistakes and cloudy apprehensions about
it are rectified, his grand Objections answered,
etc. ByB. R. In Octavo. Price, bound, is.

Love to the Life, or Some Meditations
upon loving, and washing in the blood of
Christ; together with a taste of Gospel-
Promises, as the Churches Stock, or Believers'

Patrimony. By R. M. In Twelves.
The Parable of the Kingdom of Heaven

expounded, or An Exposition of the first

thirteen Verses of the 25 th Chapter of
Matthew. By Han. KnoIIys. In Octavo.
Price, bound, is. All three printed for Ben.
Harris in Sweeting's Alley, in Comhill.

More proofs of Infants' Church-member-
ship, and consequently their right to Baptism

;
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or A. second Defence of our Infant rights and
mercies. In Three Parts. The First is, The
plain Proof of God's Statute or Covenant for

Infants' Church-membership from the Crea-

tion, and the continuance of it till the Insti-

tution of Baptism : with the Defence of that

proof, against the frivolous exceptions of Mr.
Tombes ; and a Confutation of Mr. Tombes

his Arguments against Infants' Church-mem-
bership. The Second is a Confutation of the

strange Forgeries of Mr. H. Danvers, against

the Antiquity of Infant Baptism ; and of his

many Calumnies against my Self and Writings.

The Third Part is Animadversions on Mr.
Danvers' Reply to Mr. fV^ills. By R.
Baxter. In Octavo. Price, bound, 3s.

Printed for N. Simmons, and J. Robinson,
in Saint Paul's Churchyard.

Of the Rule of Faith. A Sermon Preached

at the Visitation of the Right Reverend Father

in God, William, Lord Bishop of Lincoln,

holden at Bedford, August 5. 1674. By
William Jackson, D.D. In Quarto. Price,

stitcht, 6s. Printed for R. Chiswell at the

Rose and Crown in St. Paul's Churchyard.

The living Temple, or A designed Im-
provement of that Notion, That a Good man
is the Temple of God. By J. Howe, M.A.,

sometime Fellow of M. C, Oxon. In Octavo.

Price, bound, 3s. Printed for J. Starkey at

the Miter in Fleet street, near Temple Bar.

XXI. Divines cleared of the unjust Crimi-

nations of William Penn, in his pretended

just Rebuke for their Epistle to a Book,

entituled, ' Quakerism, no Christianity.' And
William Penn proved neither Christian, nor

a man of common Modesty or Honesty. By

J. Faldo. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

Sold by D. Newman in the Poultry, and J.

Robinson in St. Paul's Churchyard.

The Saints' Temptations. Wherein the

Nature, Kinds, occasion of Temptation, and

the Duty of the Saints under Temptation, are

laid forth. As also the Saints' great Fence

against Temptations, viz. Divine Grace.

Wherein the Nature, Excellency, and Neces-

sity, of the Grace of God is Displayed in

several Sermons. By John Rowe. In

Octavo. Price, bound, 3s. Printed for

Francis Tyton at the Three Daggers in

Fleet street.

The Sinner's last Sentence to eternal Punish-

ment, for Sins of Omission. Wherein is dis-
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covered the Nature, Causes, and Cure, of these

Sins. By George Swinnock, M.A. In

Octavo. Price, bound, 3s. Printed for G.

Swinnock at the Crane, over against Mercers'

Chappel, in Cheapside.

A Sermon Preached, before the King, at

New-Market, October 11. 1674. By H.
James, Chaplain in Ordinary to His Majesty.

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Moses Pitt at the Angel in St. PauVs
Churchyard.

A Looking Glass for Loyalty, or The Sub-

ject's duty to his Sovereign. Being the

substance of several Sermons preached by a

Person who always looked upon his Allegiance

as incorporated into his Religion. In Octavo.

Price, bound, 2s.

A Guide to the Humble, or An Exposition

of the ' Common Prayer,' viz. i . The Visitation

of the Sick. 2. The Communion of the Sick.

3. The Burial of the Dead. 4. The Thanks-
giving of Women after Child Birth, etc. By
Thomas Elborowe. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Both printed for H. Bromc
at the Gun at the West end of St. Paul's.

The Duty of Youth ' to glorifie God, and

enjoy him for ever.' Whereunto are added.

Six awakening Questions to unconverted

Sinners. And also some Divine Poems. In

Twelves. Price, bound, 8d. Sold by most

Booksellers.

An Explicatory Catechism, or an Expla-

nation of the Assemblies Shorter Catechism.

Wherein those Principles are enlarged upon
especially, which obviate the great and grow-
ing Errors of Popery. Useful for those

Families that desire to hold fast the form of
sound Words. In Octavo. Price, bound,
IS. 6d. Printed for H. Mortlock at the

Phoenix in St. Paul's Churchyard.

PHYSICK.

MEDICArRIX,ov TheWoman Physitian;

vindicating Thomas O'Dowde, a Chy-
mical Physitian and Royal Licentiate in

Chymistry, against the Calumnies and abusive

Reflections of Henry Stubbe, a Physitian at

ff^arwick. Stubbe in nomination of Cicero.

A Recital of some Publications Mr. Stubbe

makes in his own Life. His Malice against in-

genuous Scrutinies, and the advantage thereof.

The Life of Mr. O'Dowde, etc. The Second
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Part. The Author's Opinion of Learning.

The abuse of the same. Mr. Stubbe's Pro-

jects and Design, only his Interest ; not the

Benefit of the Sick. Phlebotomy he so much
commends in the Small Pox, Pleurisie, Scurvy,

etc. condemned and rejected, etc. Written by

M. Trye, the Daughter ofMr. O'Dowde. Sold

by H. Brome at the West end of St. Paul's,

and J. Leete in Chancery lane.

HISTORY.

THE Memoirs of Philippe de Comines,
Lord of Argenton, containing the

History of Lewis XI. and Charles

the VIII., Kings of France ; with the most
remarkable Occurrences in their particular

Reigns, from the Year 1464. to 1498. Re-

vised and Corrected from divers Manuscripts

and antient Impressions. By Denis Gode*
froy, Councellor and Historiographer to the

French King : and from his new Edition of it,

faithfully translated into English. In Octavo.

Price, bound, 6s. Printed for J. Starkey in

Fleet street.

Of the Advancement and Proficiency of

Learning ; or the Partitions of Sciences, Nine
Books. Written in Latin by the most Emi-
nent, Illustrious, and Famous, Lord Francis
Bacon, Baron of Verulam, Viscount St.

Albans, Chancellor of England. Interpreted

by Gilbert Wats. Printed for Thomas
Williams at the Golden Ball in Hosier lane.

This Book was mentioned in a former
Catalogue; but not exposed to sale till

of late.

MA THEMA TICKS.

ANIMADVERSIONS on the First Part of

the Machina C^lestis of the Honour-
able and Learned Joannes Hevelius,

Consul of Dantzick ; together with an Ex-
plication of some Instruments made by Robert
Hooke, Professor of Geometry in Gresham

Colledge. In Quarto. Price, stitcht, 2s.

Printed for J. Martyn at the Bell in St.

Paul's Churchyard.

The Sphere of Marcus Manilius made an

English Poem, with Annotations : and an

Appendix containing the Original and Pro-

gress of Astronomy ; A Catalogue of the

Writings of the most eminent Astronomers,

III., No. 2



Feb. 15 THE TERM CATALOGUES. Hil. 1675

Antient and Modern ; The several Mundane
Systems ; A Cosmographical, Astronomical,

Synopsis ; A description of the Nature, Light,

Place, Magnitude, Distances, and other Ad-
juncts, of the Fixed Stars and Planets ; Of
Comets and other fiery Meteors, their original

Causes and History. In Folio. Price, bound,

ll. I OS.

The Practical Gauger ; Being a plain and

easie Method of Gauging all sorts of Brewing

Vessels. Whereunto is added, A short Synopsis

of the Laws of Excise. By J. Maync. In

Twelves. Price, bound, is. Both printed

for N. Brooke at the Angel in Comhill.

POETRY AND PLAYS.

THE Mock Tempest, or The Inchanted

Castle. Acted at the Theatre Royal.

Written by Tho. Duffet. In Quarto.

Price, stitcht, is. Printed for Will. Cad'
man at the Pope's Head in the New Exchange.

A Treatise of the Sports of Wit. In

Octavo. Price, stitcht, 6d. Printed for S.

Neal at the Three Pigeons in Bedford street.

Andromache. A Tragedy, As it is Acted

at the Duke's Theatre. In Quarto. Price,

stitcht, IS. Printed for J, Magnes and R.
Bentley at the Post House in Russel street.

Notes and Observations on the ' Empress

of Morocco ' Revises : with some few Errata's

to be Printed, instead of the Postscript, with

the next Edition of the ' Conquest of Granada.'

In Quarto. Price, stitcht, is. Printed for

W. Cadman in the New Exchange.

Homer's Odysses. Translated by Thomas
Hobbes of Malmsbury ; with a large Preface

concerning the Vertues of an Heroick Poem,
Written by the Translator. In Twelves.

Price, bound, 3s. 6d.

Euterpe Revived, or Epigrams made at

several times in the Years 1672, 1673, 1674,
on Persons of the greatest Honour and Quality,

most of them now living. In Octavo. Price,

bound, IS. Both printed for W. Crook at

the Green Dragon, without Temple Bar.

Mock Songs, or Joking Poems, all novel :

consisting of Mocks to several late Songs

about the Town. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for W. Birch at the Peacock in

the Poultry.

The Seige of Constantinople. A Tragedy,

Acted at the Duke's Theatre. In Quarto.
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Price, stitcht, is. Printed for Tho. Dring
at the Harrow in Fleet street.

Psyche. A Tragedy, Acted at the Duke's

Theatre. Written by Tho. Shadwell. In

Quarto. Price, stitcht, is. Printed for H.
Herringman in the New Exchange.

MISCELLANIES.

SOME Considerations about the Recon-

cileableness of Reason and Religion.

By T. E., a Lay man. To which is

annexed by the Publisher, A Discourse of

Mr. Boyle about the possibility of the Resur-

rection. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for H. Herringman in the New
Exchange.

The Housewife's Companion, and the

Husbandman's Guide ; or The new Art of

Cookery : exactly shewing the best ways for

dressing all manner of Fish and Flesh, etc.
;

concluding with the best and rarest Experi-

ments for Planting, Grafting, Gardening, and

curing of Diseases in all sorts of useful Cattel.

In Octavo. Price, stitcht, 6d. Printed for

Tho. Passenger at the Three Bibles on

London Bridge.

Quakerism is Paganism : or twelve of the

Quakers' Opinions, called the twelve Pagan

Principles (for which the Quakers are opposed

to Christians), examined, and presented to

William Penn. By W. R. In Octavo.

Price, stitcht, 6d.

The Quakers' Quibbles set forth in two

Expostulatory Epistles to W. Penn and G.

Whithead, concerning the last Meeting, held

in Barbican, between the Baptists and Quakers.

Also the pretended Prophet and Last Witness,

Lodowick Muggleton, and the Quakers, con-

sidered, by an indifferent Pen. In Two Parts.

In Octavo. Price, stitcht, gd. Both printed

for F. Smith at the Elephant and Castle in

Comhill.

Proteus Redivivus, or The Art of Wheed-
ling or Insinuation, obtained by general

Conversation ; and extracted from the several

Humours, Inclinations, and Passions, of both

Sex, respecting their several Ages, and suiting

each Profession or Occupation. Collected

and methodised by the Author of the First

Part of the ' English Rogue.' In Octavo.

Price, bound, 3s. Sold by Peter Parker at

the Leg and Star in Comhill.
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Observations upon a late Treatise, entituled,

' Of Humane Reason.' In Twelves. Price,

bound, 8d.

Popish Policies and Practices represented

in the Histories of the Parisian Massacre, the

Gunpowder Treason, the Conspiracies against

Queen Elizabeth, and persecutions of the

Protestants in France. Collected out of

Thuanus and other Writers of the Roman
Communion ; with a Discourse concerning

the Original of the Powder Plot. In Quarto.

Price, bound, 4s. Both printed for John
Leigh at the Blew Bell in Fleet street.

The degrees of Consanguinity and Affinity

described and delineated. By Robert Dixon,
D.D. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for Ben. Tooke at the Ship in

St. Paul's Churchyard.

The Discourse made, before the Royal

Society, the 26 of November 1674, con-

cerning the use of Duplicate proportion in

sundry particulars. Together with a New
Hypothesis of Springing, or Elastique, motion.

By Sir William Petty, Knight, Fellow of

the Royal Society. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for J. Martyn at the

Bell in St. Paul's Churchyard.

St. Cyprian, Bishop and Martyr, yf««o.

250., Of Discipline, Prayer, Patience. St.

Basil the Great, Of Solitude. Translated

by C. B. Printed for Sam. Keble at the

Unicorn in Fleet street.

A Contest for Christianity, or A Faithful

Relation of two late meetings between the

Baptists and the Quakers ; as also some
Reflections upon several passages that are

published in the Account which the Quakers
have given of the said Meetings. By Tho.
Plant. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

Printed for F. Smith in Cornhill, and J.
Robinson in St. Paul's Churchyard.
Man without Passion, or the Wise Stoick,

according to the Sentiments of Seneca.
Written originally in French, by that great

and learned Philosopher, Antoine Le Grand.
Englished by G. R. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for Ch. Harper,
and J. Amery, in Fleet street.

Roma Mendax, or The Falshood of Rome's
high pretences to Infallibility and Antiquity
evicted, in Confutation of an Anonymous
Popish Pamphlet undertaking the Defence of
Mr. Dempster, Jesuite. By J, Menzies, Pro-
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fessor of Divinity in Aberdene. In Quarto.

Price, bound, 5s. Printed for Abel Roper
at the Sun in Fleet street.

The Flying Penman, or The Art of Short-

Writing by a more easie, exact, compendious,

and speedy, way. Composed by Mr. William
Hopkins, Author and Teacher of the said

Art ; and sold at his house at the Golden

Ball in St. Matthew's Court, in Cheapside.

Price, stitcht, is.

The Courtier's Calling ; shewing the ways

of making a Fortune, and the Art of Living

at Court, according to the Maxims of Policy

and Morality. In Two Parts. The First

concerning Noblemen ; the Second concerning

Gentlemen. By a person of Honour. In

Twelves. Price, bound, is. 6d. Printed for

R. Tonson at Gray's Inn Gate, in Holbom.

The Town Adventurer. A Discourse of

Masquerades, Plays, etc. By Don (Francisco)

[Gomez] de Quevedo [Villegas] junior. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for

Henry Eversden at the Crown in Cornhill.

Tracts containing, i . Suspitions about some
hidden qualities of the Air ; with an Appendix
touching Ccelestial Magnets, and some other

particulars. 2. Animadversions upon Mr.
Hobbes his Problemata de Vacuo. 3. A Dis-

course of the cause of Attraction by Suction.

By the Honourable Robert Boyle, Esq,

Fellow of the Royal Society. In Octavo.

Price, bound, 3s. Printed for Moses Pitt

at the Angel in St. Paul's Churchyard.

The Accomplished Ladies Delight in Pre-

serving, Physick, Beautifying, and Cookery
;

Containing, i. The Art of Preserving and

Candying Fruits and Flowers, and the making
of all sorts of Conserves, Syrups, and Gellies.

2. The Physical Cabinet, or Excellent Receipts

in Physick and Chirurgery, etc. 3. The
Compleat Cook's Guide, or Directions for

the Dressing all sorts of Flesh, Fowl, and

Fish, both in the English and French Mode
;

with all Sawces, Sallets, etc. Price, bound,

2s. 6d. Printed for Ben. Harris in Sweeting's

Alley, in Cornhill.

Dictionariolum 'Trilingua, Secundum locos

communes, nominibus Usitatioribus Anglis, La-
tinis, Gr^cis, ordine ria/oaXXrjXwc dispositis.

Opera Joannis Raii, M.A., et Societatis

Regice sodalis. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for Ch. Wilkinson, and Tho.
Burrell, in Fleet street.
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LIBRI LATINI.

STEPHANI Curcellaei Opera Theologka
;

quorum pars praecipua Institutio Religionis

ChristianiS : cum Indicibus necessariis.

In Folio. Price, bound, il. los. Sold by

Robert Boulter at the Turk's Head in

Comhill.

Catalogus Impressorum librorum Btbliothecte

Bodleianae in Academia Oxoniensi. Cura et

opera Thomac Hyde, e Coll. Reginae Oxon.,

Protobibliothecarii. Printed at the Theatre

in Oxford.

Antonii Le Grand, Dissertatio de Carentia

Sensus et Cognitionis in Brutis. In Twelves.

Price, bound, is. 6d. Printed for J, Martyn
at the Bell in St. Paul's Churchyard.

LAPT.

JUS Imaginis apud Anglos, or The Law of

England relating to the Nobility and

Gentry : faithfully Collected and metho-

dically digested for common Benefit. By John
Brydall. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for J. Bellinger, near Clifford's Inn
;

and G. Dawes in Chancery lane.

Officium Clerici Pads. A Book of Indict-

ment, Informations, Appeal, and Inquisitions.

Also the manner of holding the Sessions of

Peace ; with divers other matters relating

thereunto, necessary to be known by all

Justices of the Peace. In Octavo. Printed

for W. Jacob at the Black Swan in Holborn,

and Ch. Smith at the Angel in Fleet street.

BOOKS REPRINTED.

THE Works of the Famous Nicholas
Machiavel, Citizen and Secretary

of Florence. Containing, i. The
History of Florence. 2. The Prince.

3. The Original of the Guelf and Ghibilin

Factions. 4. The life of Castruccio Castracani.

5. The murther of Vitelli, etc., by Duke Valen-

tino. 6. The State of France. 7. The State

of Germany. 8. The Discourses of Titus

Livius. 9. The Art of War. 10. The
Marriage of Belphegor, a Novel. 1 1. NichO'
las Machiavel's Letter in Vindication of

himself and his Writings. All written ori-
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ginally in Italian ; and from thence newly

and faithfully Translated into English. In

Folio. Price, bound, i8s. Printed for J.

Starkey at the Mitre in Fleet street, near

Temple Bar.

A Treatise concerning the right use of the

Fathers, in the decision of the Controversies

that are at this day in Religion. Written

in French by Jean Daill^, Minister of the

Gospel in the Reformed Church at Paris.

In Quarto. Price, bound, 4s. 6d. Sold by

Robert Boulter at the Turk's Head in

Comhill.

The Garden of Eden, or An accurate De-
scription of all Flowers and Fruits now grow-

ing in England ; with particular Rules how to

advance their Nature and Growth, as well in

Seeds and Herbs as the secret ordering of

Trees and Plants. By that learned and great

Observer, Sir Hugh Piatt. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for W. and J. Leake at

the Crown in Fleet street.

Two Discourses : i. Concerning the dif-

ferent Wits of men. 2. Of the Mystery of

Vintners, or A brief Discourse concerning the

various sicknesses of Wines, and their respec-

tive remedies at this day commonly used. By
Walter Charleton, D.M., and Physitian in

Ordinary to His Majesty. In Octavo. Price,

bound, 2s.

The practice of the Faithful ; Containing

many Godly Prayers, both for Morning and

Evening, and other necessary occasions : To-
gether with divers profitable and comfortable

Meditations, etc. In Twelves. Price, bound,

IS. Both printed for W. Whitwood in Duck
lane.

The Rehearsal. A Comedy, acted at the

Theatre Royal ; with large Additions and

Amendments. In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for Thomas Dring in Fleet street.

A Serious and Compassionate Inquiry into

the Causes of the present Contempt of the

Protestant Religion and Church of England
;

with several seasonable Considerations offered

to all, tending to perswade them to a Com-
pliance with, and conformity to, the Religion

and Government of this Church, as it is estab-

lished by the Laws of the Kingdom. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

The Christian Sacrifice. A Treatise shew-

ing the necessity, end, and manner of receiving,

the holy Communion. Together with suitable
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Prayers and Meditations for every Month in

the Year. In Four Parts. By Simon Pat'

rick, D.D. In Twelves. Price, bound, 3s.

Both printed for R. Royston, Bookseller to

his most Sacred Majesty, in Amen Corner.

The Epitomy of the Art of Husbandry
;

comprising all necessary Directions for the

Improvement of it. To which is annexed,

by way of Appendix, A new Method of plant-

ing Fruit Trees : with Directions for taking,

ordering, teaching, and curing, of singing

Birds; and other useful Additions. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for B. Bil'

lingsley at the ' Printing Press ' in Cornhilt.

Clavis Bibliorum, or The Key of the Bible,

unlocking the richest Treasury of the Holy
Scriptures ; whereby the i. Order, 2. Names,

3. Times, 4. Pen-men, 5. Occasion, 6. Scope,

and 7. Principal parts, containing the subject

matter of the Books of the Old and New
Testament, are familiarly and briefly opened,

for the help of the weakest capacity in the

understanding of the whole Bible. By Frari'

cis Roberts, D.D. In Folio. Price, bound,

1 6s.

The Works of Publius Virgilius Maro,
translated, adorned with Sculptures, and illus-

trated with Annotations. By John Ogilby,
Esq. In Octavo. Price, bound, 8s. Both
printed for P. Parker, and Thomas Guy, at

the Leg and Star, and, at the corner of Little

Lumbard street, in Cornhill.

Oxford Jests Refined and Enlarged. Being

a Collection of witty Jests, merry Tales, and
pleasant Joques. Composed and Collected by
Capt William Hickes. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for S. Miller at the Star

at the West end of St. Paul's.

Philosophia Libera, triplici exercitationum de-

cade proposita : in qua adversus hujus temporis

Philosophos dogmata quiedam nova discutiun-

tur. Authore Nathanaele Carpcntario. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

R. Davis in Oxford.

The Rules of Civility, or Certain ways of
Deportment observed in France, amongst all

persons of Quality, upon several Occasions.

Translated out of French. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for J. Martyn in St. PauVs
Churchyard, and J. Starkey in Fleet street.

Quakerism no Christianity, or A thorow
Quaker no Christian

;
proved by the Quakers'

Principles, detected out of their chief Writers,
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and confuted by Scripture and right Reason :

with a Key to their Terms and Phrases, and

a Discourse of Apostolical Inspirations, etc.

By J. Faldo. Now recommended by the

Epistles of many Learned and Reverend

Divines. Price, bound, 3s. Printed for J.

Robinson in St. Pauls Churchyard.

The History of the most Renowned and

Victorious Princess, Elizabeth, late Queen of

England ; containing all the most important

and remarkable Passages of State, both at

home and abroad (so far as they were linked

with English affairs), during her long and pros-

perous Reign. Written by William Camden,
Clarenceux King at Arms. The Third Edition

Corrected and Amended. With a new Alpha-

betical Index of all the principal things con-

tained in the History. In Folio. Price

bound, 1 5s. Printed for Ch. Harper, and J.

Amery, at the Flower de luce, and Peacock,

in Fleet street.

A Manual of the private Devotions and

Meditations of the Right Reverend Father in

God, Lancelot Andrewes, late Lord Bishop

of Winchester. In Twelves. Price, bound,

IS. 6d. Printed for J. Magnes and R.
Bentley in Russel street.

A Treatise of Self-denial. By R. Baxter.
Printed for N. Simmons at the Prince's

Arms in St. Pauls Churchyard.

Choice Airs, Songs, and Dialogues, to sing

to the Theorboe-Lute, or Bass-Viol. Being

most of the newest Airs and Songs sung at

Court and at the publick Theatres. The
Second Edition Corrected and Enlarged. In

Folio. Price, stitcht, 3s. Printed for J.

Playford in the Temple.

The Sermons of Mr. Henry Smith, some-

time Minister of St. Clement's Danes, London :

Together with other his Learned Treatises.

All now gathered into one Volume. Also

the Life of the Reverend and Learned Author.

By Tho. Fuller, B.D. In Quarto. Price,

bound, 8s. Printed for N. Brooke, E.

Brewster, and J. Wright.
The Unreasonableness of Atheism made

manifest in a Discourse, written by the Com-
mand of a Person of Honour. By Sir

Charles Wolseley, Baronet. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for N.
Ponder at the Peacock in Chancery lane.

An Introduction to a devout Life ; con-

taining especially a prudent Method for
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Spiritual Closet-Exercises, and Remedies
against the Difficulties ordinarily occurring

in the Conduct of a Pious Life. By F. de
Sales. Fitted for the use of Protestants.

In Twelves. Price, bound, 2s. 6d. Printed

at Dublin ; and sold by Ben. Tooke at the

Ship in St. Paul's Churchyard.

The Devout Communicant exemplified in

his behaviour before, at, and after, the Sacra-

ment of the Lord's Supper ; with a Prayer

before, and another after, the Sacrament. In

Twelves. Price, bound, is. 6d. Printed for

Tho. Dring, and sold by William Cadman
in the New Exchange.

Three Dialogues betwixt a Quaker and a

Christian. Together with the ' Quakers'

Appeal ' answered. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for P. Parker at

the Leg and Star in Comhill.

The Almost Christian discovered, or The
false Professor tryed and cast. By Matthew
Mead. In Twelves. Price, bound, is.

Sold by Geo. Swinnock at the Crane, over

against Mercers' Chappel, at the lower end of
Cheapside.

The Gentlewoman's Companion, or A
Guide to the Female Sex. Containing

Directions of behaviour in all Places, Com-
panies, Relations, and Conditions, from their

Childhood down to old Age, viz. as Children

to Parents, Scholars to Governours, etc.

With Letters and Discourses upon all Occa-
sions. Whereunto is added, A Guide for

Cook-Maids, Dairy-Maids, etc. By Hannah
Wolley. In Octavo. Price, bound, 2S. 6d.

Printed for Edward Thomas at the Adam
and Eve in Little Britain.

The Art of fair Building, represented in

the Figures of several uprights of Houses,
with their Ground-Plots, fitting for persons

of several Qualities. Wherein is divided each

Room and Office, according to their most
convenient Occasion ; with their Heights,
Depths, etc. according to their Proportion

;

with Rules and Directions for the placing of
the Doors, Windows, etc. ; with their just

Measures for the best Advantage, both of
Commodiousness, Health, Strength, and
Ornament. Also a Description of the Names
and Proportions of the Members belonging

to the framing of the Timber-work ; with
Directions and Examples for the placing of
them. By Pierre Le Muet, Architect in
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Ordinary to the French King, etc. Re-
viewed and Augmented, in this Second

Edition, with many Figures of eminent

Buildings, of the Invention and ordering of

the said Monsieur Le Muet, and others.

Published in English by Robert Pricke, and
sold by him at his Shop, adjoyning to Cripple

Gate. In Folio. Price, bound in Fillets,

il. Many having the First Part already,

may have the Second alone, bound, at 12s.

This Book will be published by the first of

March at farthest.

LAW REPRINTED.

REPORTS, or New Cases, taken in the

15, 16, 17, and 18, Years of King
Charles the First, with divers Resolu-

tions and Judgments given upon solemn
Arguments, and with great Deliberation

;

And the Reasons and Causes of the said

Resolutions and Judgments. Collected by

J. March, of Gray's Inn, Barrester. In

Quarto. Price, bound, 3s. Printed for Sam.
Heyrick at Gray's Inn Gate, in Holborn.

Studii Legalis Ratio, or Directions for the

Study of the Law under these Heads : The
Qualifications for; the Nature, Means, Method,
Time, and Place, of ; the Study. The Third
Edition Corrected and Enlarged by W. P.
In Twelves. Printed for Fr. Kirkman and

T. Dring. Sold by most Booksellers.

The young Clerk's Tutor enlarged. Being

a most useful Collection of the best Presidents

of Recognizances, Obligations, Conditions,

Acquittances, Bills of Sale, Warrants of

Attorney, etc.

Jurisdictions of the lawful Authority of

Court Leets, Court Barons, Court of Mar-
shalseys. Court of Pypowder and antient

Demesn. By John Kitchin. In Octavo.

Price, bound, 4s. Printed for Henry
Twyford in Vine Court, Middle Temple ; and

S. Heyrick at Gray's Inn Gate, in Holborn.

AOVERTISEMENTS.
PS"M orAXIMUM in Minitno,

Mr. Jeremiah Rich's Pen's

dexterity Compleated. Very
curiously Engraven on Cop-

per Plates, and Printed by Samuel Botley,
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Teacher of the said Art, at his House in

'Thames street, over against Vintners' Hall

;

with all the Terms of Law, in Latin, French,

and English, in the same Book. The price,

2s. 6d. Where also the Psalms at 5s., and

the New Testament at los., curiously bound

and Printed in the same Character (which

all Short-Hands that ever were, could never

afford the like) are sold, [and] by Robert
Clavell at the Peacock in St. Paul's Church-

yard, and John Leigh at the Bell in Fleet

street.

A Sheet Printed for John Leigh, being

' The Catholique Ballad ' turned into Latin
;

answering line for line, and the same Tune,

with the English.

A Discourse of Coin and Coinage ; the

first Invention, Use, Matter, Forms, Propor-

tions, and Differences, Antient and Modern :

with the Advantages and Disadvantages of

the Rise or Fall thereof, in our own or

neighbouring Nations; and the Reasons. To-
gether with a short account of our Common
Law therein. As also Tables of the value

of all sorts of Pearls, Diamonds, Gold, Silver,

and other Metals. By Rice Vaughan, late

of Gray's Inn, Esquire. Printed for Thomas
Basset at the George, near Clifford's Inn, in

Fleet street. In Twelves. Price, bound, is. 6d.

Whereas Mr. John Speed's Laborious and
most exact Geography of the Kingdoms of

England, Scotland, and Ireland ; with the

Shires, Hundreds, Cities, and Shire-Towns :

Together with his Prospect of the most
Famous Kingdoms and Parts of the World,
all in one entire Volume, hath been, for

seven Years last past, out of Print ; the

greatest part of an Impression, then newly
Printed, being destroyed by the late dreadful

Fire, 1666.

This is to give notice to all Noblemen,
Gentlemen, and others. That Thomas BaS'
set and Richard Chiswell, Booksellers of

London, having purchased the Propriety of

the said Book, Maps, and Original Plates,

are now Reprinting the same, with a fair

Character upon Royal Paper, with divers

Amendments and Additional Illustrations :

and doubt not but to finish and exhibit

the same to Sale, perfect and compleat, in

Midsummer Term next.

The particular Maps of the World, or

any of the Four Quarters thereof, or any

of the said Kingdoms, or of any Shire and

County in the Kingdoms of Great Britain

and Ireland, will be sold by themselves,

without the Description, to such as shall so

desire them.

' The General Compleat Catalogue of Books Printed since the dreadful

Fire An. 1666. to this time' are sold by Robert Clavell at the Peacock

in St. Paul's Churchyard.

Printed by Andrew Clark; and are to be sold by the Booksellers of

London, 1674.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Easter Term, 1675.

Licensed May 10. 1675. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

CHOICE and practical Expositions on
four select Psalms, viz. the 4. Psalm,

in eight Sermons ; the 42. Psalm,

in ten Sermons ; the 5 1 . Psalm, in

twenty Sermons ; the 63. Psalm, in seven

Sermons. Preached by the Reverend Xho.
Horton, D.D., late Minister of St. Helen s in

London. In Folio. Price, bound, 1 2s. Printed

for Tho. Parkhurst in Cheapside.

A Century of Sermons upon several re-

markable Subjects, preached by the Right
Reverend Father in God, John Hacket, late

Lord Bishop of Lichfield and Coventry.
In Folio. Price, bound, 30s. Printed for

Robert Scot in Little Britain.

Richard Baxter's Catholick Theology,
plain, pure, peaceable, for the pacification of

the dogmatical Word-Warriours. In Three
Books. I. Pacifying Principles about God's

Decrees, Fore-knowledge, Providence, Opera-
tion, Redemption, Grace ; Man's power. Free-

will, Justification, Merits, Certainty of Salva-

tion, Perseverance. 2. A pacifying Praxis or

Dialogue about the Five Articles, Justification,

etc. : Proving that men here contend almost

only about ambiguous words, and unrevealed

things. 3. Pacifying Disputations against

some Real Errours, which hinder reconcilia-

tion, viz. about Physical Predeterminations,

Original Sin, the extent of Redemption,
Sufficient Grace, Imputation of Righteousness,

etc. Written chiefly for Posterity, when sad

experience hath taught men to hate Theological

Wars ; and to love, and seek, and call for,

Peace. In Folio. Printed for Nevil Simmons
at the Prince's Arms in St. Pauls Churchyard.
A new Constellation : Discovered in a

Sermon preached, at the Visitation held at
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Leicester, the 29 oi April, 1674. By Joshua
Bonhome, Rector of Saddington in the

County of Leicester, Chaplain in Ordinary to

His Majesty. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for Moses Pitt at the Angel in St.

Paul's Churchyard.

Two Sermons preached before the King :

the one, Feb. 26, on Psal. 119. 59; the

other, April 18, on Psal. 119. 60. By Dr.

John Tillotson, Dean of Canterbury, and
Chaplain in Ordinary to His Majesty.

Printed for Sam. Gellibrand at the Ball in

St. Paul's Churchyard.

An Essay tending to issue the Controversie

about Infant Baptism, from the parity at least

of Scripture-light concerning Infant Baptism,

with that of Women being admitted to the

Lord's Supper. Shewing that there is as good
grounds, out of Scripture, for the one as for

the other. Occasioned by a Tender made by
Henry Danvers in his late Book against Infant

Baptism. Together with an Answer to the

most material things in that Book, by 'Epiv-

vaXrtOm: In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for R. Chiswell at the Rose and
Crown in St. Paul's Churchyard.
A Collection of the principal Sermons of

Christ, with his Prophets and Apostles ; which
is the greatest Light in the World to enlighten

people into the way of Peace and Unity in

things necessary to Salvation. In Octavo. Price

IS. Printed for Henry Million in Fleet street.

A Commemoration Sermon preached, at

Derby, Febr 18. 1674, for the Honourable
Col. Charles Cavendish, slain, in the service

of King Charles I., before Gainsborough, in

the year 1643. In Quarto. Price, stitcht,

6d. Printed for Henry Brome.
A Rational Method for proving the truth

of the Christian Religion, as it is professed

in the Church of England. In Answer to
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' A Rational Compendious way to convince,

without dispute, all persons whatsoever dis-

senting from the true Religion. By J. K.

[i.e. John ReynesY In Octavo. Price,

bound, IS. By Gilbert Burnet. Printed

for R. Royston.
The Second Part of ' The Practical Chris-

tian '
; consisting of Meditations and Psalms,

illustrated with Notes, or Paraphrased, relating

to the Hours of Prayer, the ordinary actions

of Day and Night, and several dispositions of

men. By R. Sherlock, D.D., Rector of

Winwick. Printed for R, Royston.
The abomination of the Church of Rome,

discovered in a Recantation Sermon preached

in the French Church of the Savoy. Where-
unto are added, Many particulars of the

practices of the Papists beyond the Seas. By
Fr. de La Motte, late Preacher of the Order

of the Carmelites, newly converted to the

Church of England. In Quarto. Price is.

Printed for Moses Pitt at the Angel in St.

Paul's Churchyard : where you may also have

the same in French, as 'twas preached.

Sound Considerations for tender Con-
sciences : wherein is shewed their obligation

to hold close Union and Communion with

the Church of England. In several Sermons
preached upon i Cor. i. 10. and Heb. 10. 25.

By Jos. Priggs, M.A. In Octavo. Price,

bound, 2s.

A Sermon preached, before the Maior of

the City of Norwich, in the Cathedral Church
of the said City, on Sunday, the 31 of Jan.
last. By Robert Conoid, M.A. In Quarto.

Price, stitcht, 4d. Both printed for Nath.
Brooke at the Angel in Cornhill.

Ebenezer, or A small Monument of great

Mercy appearing in the miraculous deliver-

ance of William Okely, William Adams, John
Anthony, and John Jephs, from the miserable

slavery of Algiers ; with the wonderful means
of their escape, etc. By W. Okely. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for

Nath. Ponder at the Peacock in Chancery lane.

Two Disputations of Original Sin. i Of
Original Sin as from Adam. 2 Of Original
Sin as from our nearer Parents. With a Pre-

face, upon the Invitation of Dr. Tully. By
Richard Baxter. In Octavo. Price, bound,
IS. 6d. Printed for Robert Gibbs, and to

be sold by Tho. Parkhurst in Cheapside.

A short and plain account of the Doctrine
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of the Romish Church. In Octavo. Price

6d. By the Author of ' The Fulfilling of the

Scripture.' Printed for Tho. Parkhurst.
Faith grounded upon Holy Scriptures

;

against the New Methodists. By Jean
Daill^. Printed in French in Paris, Ann.

1634; and now Englished by M. M. In

Octavo. Price, bound, 2s. Printed for

Benjamin Tooke at the Ship at St. Paul's

Churchyard.

HISTORY.

ACONSPIRACIE of the Spaniards against

the State of Venice. Out of French.

In Octavo. Price, bound, is. Printed

for Richard Chiswell at the Rose and Crown
in St. Paul's Churchyard.

Beraldus, Prince of Savoy. A Novel, in

Two Parts. Translated out of French by a

Person of Quality. Printed for W. Gran*
tham at the Bear, and John Crump at the

Three Bibles, in St. Paul's Churchyard. In

Twelves. Price, bound, is.

PHYSICK.

THE Practice of the most successful Phy-
sitian, Paul Barbette : with Notes and
Observations of Frederick Deckers,

Doctor of Physick. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Printed for Henry Brome.
A Survey of the Microcosm, or The Ana-

tomy of the Bodies of Man and Woman.
Wherein the Skin, Veins, Nerves, Muscles,

Bones, Sinews, and Ligaments, thereof are

accurately delineated ; and so disposed, by
pasting, as that each part of the said Bodies,

both inward and outward, are exactly repre-

sented. Useful for all Doctors, Chirurgeons,

Statuaries, Painters, etc. By Michael Spaher,
of 'Tyrol; and Remelinus. Englished by

John Ireton, Chirurgeon. In Folio, stitcht,

1 5s. Printed for Joseph Moxon at the Atlas

on Ludgate Hill.

POETRY AND PLAYS.

POEMS upon several occasions, and to

several persons. By the Author of

the ' Censure of the Rota.' In Octavo.

Price, bound, is. Printed for W. Hensman
at the King's Head in Westminster Hall.
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Love and Revenge. A Tragcedy, acted at

the Duke's Theatre. By Elkanah Settle,

Servant to His Majesty. In Quarto. Price

IS. Printed for W. Cadman in the New
Exchange.

The Country Wife. A Comedy, acted at

the Duke's Theatre Royal. Written by Mr.

Wycherlcy. Printed for Tho. Dring at the

Harrow, at the Corner of Chancery lane, in

Fleet street. In Quarto. Price, stitcht, is.

The Wish. Being the tenth Satyr of

Juvenal paraphrastically rendred in Pinda-

rique Verse. By a person sometime Fellow

of Trinity Colledge in Dublin. Printed for

Ben. Tooke at the Ship in St. Paufs Church-

yard. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

MISCELLANIES.

A COLLECTION of several Treatises

concerning the Reasons and Occa-

sions of the Penal Laws, viz.

1. The Execution of Justice in England,

not for Religion, but for Treason,

17 Bee. 1583.

2. Important Considerations, by the

Secular Priests. Printed y^.D. 160 1.

3. The Jesuites' Reasons unreasonable,

1662.

Printed for R. Royston.
A Reply to a person of Honour his pre-

tended ' Answer ' to the ' Vindication of the

Protestant Religion in point of Obedience

to Soveraigns ' and to the Book of ' Papal

Tyranny.' By Pierre Du Moulin, D.D. In

Quarto. Price 6d.

A Journey into the Country ; being a

Dialogue between an English Protestant Phy-

sitian and an English Papist. Wherein the

proper state of the Controversie is discoursed,

with reference onely to the Government of

England in Church and State. In Quarto.

Price, stitcht, 6d.

Take heed of both Extreams ! or Plain and

useful Cautions against Popery and Presbytery;

by way of Dialogue. In Two Parts. By Luke
de Beaulieu. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. All three printed for H. Brome.
A Present for a Papist, or The Life and

Death of Pope Joan. In Octavo. Price,

bound, IS.

An Introduction to Astronomy and Geo-

graphy ; being a plain and easie Treatise
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of the Globes, etc. By W. Leybourn.
Printed for Robert Morden, and William
Berry, at the Atlas, near the Royal Exchange,

in Cornhill \ and, between Tork House and
the New Exchange, in the Strand. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

A Letter of Religion to the Protestant

Dissenters from the Church of England, of

what denomination soever, in the County
of Kent : wherein is represented the ground
of their Dissent, their Worship, way of In-

struction, and Behaviour towards Laws and
Government. By a Curate of the same
County. Printed for Chr. Wilkinson in

Fleet street. Price, ^d.

Philosophical Transactions : giving some
account of the present Undertakings, Studies,

and Labours, of the Ingenuo[u]s in many
considerable parts of the World. Vol. 9,

beginning the Second Century for the Year

1674. In Quarto. Price, bound, 7s. 6d.

A Discourse of Gravity and Gravitation,

grounded on experimental Observations,

presented to the Royal Society, Novemb. 12.

1674. By John Wallis, D.D., a Member
of that Society. In Quarto. Price, stitcht,

6d.

A Discourse made before the Royal

Society, Dec. 10. 1674, Concerning the

Nature, Causes, and Power, of Mixture. By
Nehcmiah Grew, M.D., and Fellow of the

Royal Society. All three printed for John
Martyn, Printer to the Royal Society, at

the Bell in St. Paul's Churchyard.

Debtor and Creditor made easie, or A
short Instruction for the attaining the right

use of Accounts, after the best Method used

by Merchants ; fitted to the Trades, or Ways
of Dealing, in three several capacities, viz.

The Youth or Young Scholar, the Husband-
man or Farmer, The Country Gentleman,

The Retailing Shopkeeper, The Handy-crafts

man, The Merchant. By Steph. Monteage.
Printed for Benj. Billingsley at the ' Printing

Press ' in Comhill. In Quarto. Price, bound.

An Examination of the Case of the Quakers
concerning Oaths, propounded by them, A.D.

1673, to the consideration of the King and

both Houses of Parliament. By Charles
Gataker, Rector of Hoggeston. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for Tho. Collins
at the Middle Temple Gate, in Fleet street.
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A Discourse of Patronage ; being a modest

Enquiry into the Original of it, and a farther

prosecution of the History of it : with a

true account of the Original and Rise of

Vicaridges, and a Proposal for the enlarging

their Revenews. By Zach. Croften, Rector

of Barthomly in Cheshire. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for John Leigh,

near Flying Horse Court, in Fleet street
;

and Tho. Cockerill at the Atlas in Corn-

hill.

A Treatise of Money, or A Discourse of

Coin and Coinage. The first Invention, Use,

Matter, Forms, Proportions, and Differences,

Ancient and Modern ; with the advantages

and disadvantages of the Rise and Fall

thereof, in our own, or neighbouring Nations;

and the Reasons. Together with, A Short

Account of our Common Law therein. As
also. Tables of the Value of all sorts of

Pearls, Diamonds, Gold, Silver, and other

Metals. By Rice Vaughan, late of Gray's

Inn, Esq. Printed for Tho. Basset at the

George, near Clifford's Inn, in Fleet street.

Price IS. 6d.

LIBRI LATIN/ ET FRANCOIS.

LES Erreurs de L'Eglise Romaine refutees,

en un Sermon preche le 5. de Juillet

1674., a la Chap. Royale de L'Eglise

de Christ a Dublin, devant le tres honorable

Artheur, Comte d'Essex, Viceroy d'Ireland.

Par Andr^ Sail. In Octavo. Price is.

Printed for Sam. Lowndes in the Strand,

near Exeter House.

Archimedis Opera ; Apollonii Pergaei

Conicorum lib. 4. ; Theodosii Spharica

Methodo nova illustrata et succincte demonstrata.

Per Is. Barrow, Professorem Lucasianum
Cantab. In Quarto. Sold by Robert Scot
at the Prince's Arms in Little Britain.

Le Tableau Du Jugement universel ; Avec
d'autres discourses spirituels. Par Claude
Mauger, Maitre de Langues. In Octavo.

Price, stitcht, 6d. Printed for Matthew
Turner, near Great Turn-stile, in Hol-

bom.

Appendix ad Elenchum antiquitatem Albion-

ensum, res Saxonum et Suevorum vetustissimas

aliaque ad Historic Albionensis illustrationem

spectantia exhibens. Per Danielem Lang'
hornium, S.T.B. Printed for Ben. Tooke.
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LAW.

THE Fourth Part of the Reports of several

Cases of Law argued and adjudged in

the several Courts of Westminster, in

the time of the late Queen Elizabeth's Reign.

Collected by William Leonard, Esq., then

of the Honourable Society of Graies Inn.

In Folio. Price, bound, 8s. Published by

William Hughes, of Graies Inn, Esq.

Printed for William Lee, and Abel Roper,
and to be sold at the Turk's Head, and at

the Sun, in Fleet street.

The General Laws and Liberties of the

Massachusets Colony in New England. Re-

vised, and Reprinted, by Order of the

General Court holden at Boston. In Folio.

Price, bound, 6s. Sold by R. Chiswell at

the Rose and Crown in St. Paul's Churchyard.

Hughes' Queries, or Choice Queries for

Moots ; containing several points of Law
not resolved in the Books collected. By
W, Hughes, late of Graies Inn.

The Reports of Henry RoIIe, Serjeant at

Law in the Court of the King's Bench, in the

Reign of King James, never before published.

Collected by himself, and printed by the

Original under his own hand, approved by

all the Judges. In Folio. Price, bound,

i2s. Printed for A. Roper, Fr. Tyton,

J. Starkey, Tho. Basset, Booksellers in

Fleet street.

An Abstract of all the Statute Laws of this

Kingdom now in force, made against Jesuits,

Seminary Priests, and Popish Recusants. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

John Starkey in Fleet street.

The Ancient Method and Manner of

holding Parliaments in England. By Henry
Elsynge, Esq., sometimes Clerk of the Parlia-

ment. The Third Edition enlarged. Price,

bound, 2s.

The Office and Authority of Coroners and

Sheriffs ; with Directions how, and in what

manner, to execute the said Offices in all

things that are now in use. Together with

an easie and plain Method for the keeping of

Court Leets, Court Barons, and Hundred
Courts, etc. By John Wilkinson. The
Fourth Edition, with Amendments and large

Additions. To be sold in Fleet street and

Holborn. In Octavo. Price, bound, 3s.
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Formulae Bene Placitandi. A Book of

Entries, Containing variety of choice Pre-

cedents of Cavets, Declarations, Informations,

Pleas in Bar and in Abatement, Continuances,

Replications, Rejoinders, Issues, Verdicts,

Judgments after Verdicts, Utlaries, Re-

coveries, and Avov/ries. And divers other

Pleadings in real, personal, and mixt. Actions;

digested under apt Titles. With an exact

Table. The Second Edition corrected and

amended. In Two Parts. By W. B., a

Clerk of the Court of Common Pleas. In

Folio. Price il. 2s. Printed for W. Place,

Tho. Basset, and J. Place, at Graies Inn

Gate, Furnival's Inn Gate ; and the George in

Fleet street, near Clifford's Inn.

BOOKS REPRINTED.

A PARAPHRASE and Annotations

upon the New Testament. By
Henry Hammond, D.D.

Antiquitates Christiame, or The
History of the Life and Death of the Holy
Jesus ; as also the Lives, Acts, and Martyr-

doms, of his Apostles. In Two Parts. The
First, Containing the Life of Christ. Written

by Jcr. Taylor, late Lord Bishop of Down
and Connor.
The Second, containing the Lives of the

Apostles ; with an enumeration [of], and some
brief Remarks upon, the first Succession in

the five great Apostolical Churches. By
W. Cave, D.D., Chaplain in Ordinary to

his Majesty. Both printed for R. Royston.
A Serious and Compassionate Enquiry into

the Causes of the present neglect and con-

tempt of the Protestant Religion and Church
of England ; with several seasonable Con-
siderations offered to all English Protestants,

tending to perswade them to a compliance

with, and conformity to, the Religion and
Government of the Church of England. The
Third Edition corrected and enlarged. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

R. Royston.
A Sovereign Remedy for all kind of grief

:

with a Narrative of sundry remarkable pas-

sages concerning Mr. Jo. Langham, Son of

Sir James Langham, Knight and Baronnet.

The Third Edition. To which are added,

Directions about preparing for death. By
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Tho. Burroughs, B.D. Printed for Jo.

Baker at the Three Pidgeons in St. PauFs
Churchyard. In Twelves. Price, bound, is.

Paul Festeau's French Grammar ; being a

new and exact Method now extant for the

attaining to the purity of the French Tongue,
augmented and enriched with several choice

and new Dialogues. Together with a Nomen-
clature, English and French. In Octavo.

Price, bound, 3s. 6d. Printed for Sam.
Lowndes in the Strand, over against Exeter

House.

Ars Pictoria. The Second Edition. A
Book of Drawing, Painting, Limning, Etch-

ing : with thirty-one Copper Plates shewing

the nearest rule of Symmetry. To which is

added. An Appendix directing the choicest

and nearest way how to temper and mix
Colours, and how to heighten and deepen

upon them ; and how to draw History, and
Limning ; as also the making of Cryons or

Pastils, and the ways of working with them.

By Alex. Browne, Gent. In Folio. Price,

bound, I2S. Printed for A. Tooker in

the Strand, against Ivy Bridge ; and W.
Battersby at Thavies Inn Gate, near St.

Andrew's Church, Holborn.

A Looking Glass for Persecutors ; con-

taining a multitude of Examples of God's

severe, but righteous, judgments. By Sam.
Clarke, Minister. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for W. Miller at the Gilded

Acorn in S. PauVs Churchyard.

Polygraphice, or The Art of Drawing,

Limning, Engraving, Etching, Painting,

Washing, Varnishing, Gilding, Colouring,

Dy[e]ing, Beautifying, and Perfuming. In

Four Books. To which is added, A Dis-

course of Perspective and Chyromancy. The
Third Edition, with many large additions,

adorned with Sculptures, etc. By W. Sal'

mon. Professor of Physick. In Octavo.

Price, bound, 5s. Printed for John Crump
at the Three Bibles in St. Paul's Church-
yard.

A help to English History ; containing a

succession of all the Kings of England, the

English, Saxons, and the Britains, the Kings
and the Princes of Wales, the Kings and
Lords of Man, the Isle of Wight ; as also

of all the Dukes, Marquesses, Earls, and
Bishops, thereof; with the description of the

places from whence they had their Titles :
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together with the names and ranks of the

Viscounts, Barons, and Baronnets, of Eng-

land. By P. Heylyn, D.D. ; and, since his

death, continued to this present Year 1675 ;

with the Coats of Arms of the Nobility

blazoned. In Twelves. Price, bound, 4s.

Printed for Tho. Basset at the George, and

Christoph. Wilkinson at the Black Boy, in

Fleet street.

A short Exposition of the Catechism of

the Church of England ; with the ' Church

Catechism ' it self, and ' Order of Confirma-

tion,' in English and Latine. By Edw.
Boughcn, D.D. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for Christopher Wilkinson in

Fleet street.

Conjugium Conjurgium, or Some Considera-

tions on Marriage ; wherein, by way of

caution and advice to a Friend, its Nature,

Ends, Events, Concomitant Accidents, etc.

are examined. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for John Amery at the Peacock,

over against S. Dunstan's Church, in Fleet

street.

A Priest to the Temple, or The Country
Parson his Character and Rule of Holy Life.

By Mr. George Herbert, Orator of the Uni-
versity of Cambridge. In Twelves. Price,

bound, 2s.

The History of the Valorous and Witty
Knight Errant, Don Quixote of the Mancha

;

newly corrected and amended. Printed for R.
Scot, T. Basset, J. Wright, R. Chiswell.
The Fables of ^sop paraphrased in Verse,

and adorned with Sculptures. By John Ogil'
by Esq. To be sold by Sam. Keble at the

Unicorn in Fleet street, near Ram Alley.

There is Published this Term, The Royal
Martyr, and The Dutiful Subject. In Two
Sermons. By G. Burnet. Printed for R.
Royston at the Angel in Amen Corner. In

Quarto. Price is.

/ The^Xjeneral Catalogue of Books Printed since the Dreadful Fire in 1666.

to the ' end of this Term ' is now Published ; and to be sold by the Book-

sellers of London.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Trinity Term, 1675.

Licensed June 19. 1675. Roger L'Estrange.

M
DIVINITY.

OSES and Aaron, the King and the

Priest. By the Author of the

' Examination of Tilenus before

the Triers,' in the time of the late

Rebellion. In Quarto. Stitcht is. Printed

for Robert Clavell at the Peacock in St.

Paul's Churchyard.

The Christian's Defence against the fears

of Death ; with seasonable Directions how to

prepare our selves to Die well. Written origi-

nally in French, by the Reverend Divine of the

Protestant Church of Paris, Char. Dreliri'

court; and Translated into English by M.
D'Assigny, B.D. In Octavo. Price, bound,

6s. Sold by Rob. Boulter at the Turk's

Head, against the Royal Exchange.

Of the Principles and Duties of Natural Re-

ligion. Two Books. By the Right Reverend

Father in God, John Wilkins, late Lord
Bishop of Chester. Published by John Til'

lotson, D.D., Dean of Canterbury. To which

is added, A Sermon preached at his Funeral,

by William Lloyd, D.D., Dean of Bangor.

In Octavo. Price, bound, 5s. Printed for

Tho. Basset, Hen. Brome, R. Chiswell,
at the George in Fleet street, at the Gun at

the West end of St. Paul's, and at the Rose

and Crown in St. Paul's Churchyard.

A Sermon Preached, before the King, at

Whitehall ; being the last Sermon preached

at Court by the Right Reverend Father in

God, Benj. Laney, late Lord Bishop of Ely.

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Hen. Brome at the Gun at the West end of

St. Paul's Church.

The Third Part of the Quakers' Quibbles

;

Being a continuation of their Quibbles, Riddles,

Contradictions, Rounds, and Confusions : set

The Term Catalogues, III., No. 4

forth in ten several Particulars. In Octavo.

Price, stitcht, 6d. Printed for Francis

Smith at the Elephant and Castle in Corn-

hill.

Lydia's Heart opened, or Divine Mercy
magnified in the Conversion of a Sinner by

the Gospel, in several Sermons preached by

James Strong, MA. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for Edw. Brewster at

the Crane in St. Paul's Churchyard.

Vinditite Vinditiarum, or A Vindication of

a late Treatise, entituled, ' Infant Baptism

asserted and vindicated by Scripture and An-
tiquity, in Answer to Mr. Henry Danvers.'

To which is annexed. The Bishop of Lincoln's

Apologetical Letter : also. An Appeal to the

Baptists against Mr. Danvers ; for his strange

Forgeries and Misrepresentation of Councils,

and divers Authors. By Obadiah Wills.
In Octavo. Price, bound, is. 6d.

The Covenant-Interest and Priviledge of

Believers and their Infants, cleerly Demon-
strated in a Letter to a Religious Lady. By
a Minister of the Gospel. In Octavo. Price,

stitcht, 3d.

Infant Baptism from Heaven, not of

Men ; or A moderate Discourse concerning

the Baptism of the Infant Seed of Believers.

By Joseph Whiston. AH three printed for

Jonathan Robinson in St. Paul's Church-
yard.

A Discovery of Sincerity and Hypocrisie,

or The sincere and sound Christian and the

Hypocrite compared together, in seventeen

Particulars. By Sam. Manning, M.A. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for Chr.

Wilkinson, against St. Dunstan's Church, in

Fleet street.

Light for them that sit in Darkness, or A
Discourse of Jesus Christ ; and that he under-

took to accomplish, by Himself, the eternal
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Redemption of Sinners. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for Francis Smith in

Cornhill.

Peace and Love recommended and per-

swaded, in Two Sermons preached at Bristol,

Jan. 3 1 1674/5. By Thomas Jekyll, A.M.,

and Vicar of Rowd in the County of Wilts.

Printed for Dorman Newman in the Poultry.

In Quarto. Price, stitcht, 6d.

The Holy Life described, and inforced on

Professors of Christianity, in a Sermon preached

at Bishop's Castle in the County of Salop, Jan.

31 1674/5. By Sam. Bold, Minister of

Shapwich in Dorsetshire.

Three Ministers communicating their Col-

lections and Notions touching several Texts of

Scripture, most part practical, at their weekly

Meetings. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for Sam. Keble at the Unicorn in

Fleet street, near Serjeants' Inn.

A Discourse of Antichrist and the Apoca-
lypse, shewing that the number of the Beast ^ £ ^

ought not to be translated 666. but 42 only
;

that Christians have reigned a i ,000 years

;

and that Mahomet is the grand Antichrist.

By Rich. Franklin. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for Benj. Billingsley
at the ' Printing Press,' near the Royal Ex-
change.

A Sermon preached, before the King, May
9. 1675. By John Sudbury, D.D., Dean
of Durham. Price 6d. Printed for Hen.
Mortlock at the Phcenix in St. Paul's

Churchyard.

The Young man's Conflict with, and
Victory over, the Devil by Faith. By Tho.
Powell. In Octavo. Price, bound, is.

A Disswasive from Conformity to the

World ; as also God's severity against im-
penitent Sinners. By H. Stubbe, Minister

of the Gospel. In Octavo. Price, bound,
IS. Both printed for John Hancock, Sen.

and Jun., in Pope's Head Alley.

The Weaver's Pocket Book, or Weaving
Spiritualized. In a Discourse, wherein men
employed in that Calling are instructed how
to raise Heavenly Meditations from the

several parts of their Work. To which also

are added. Some few Moral and Spiritual

Observations relating both to that and other

Trades. By J. C, D.D. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for Dorman Newman
at the King's Arms in the Poultry.
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HISTORY.

ANGLORUM Gesta, or A brief History

of England ; being an Account of the

most memorable Occurrences and

Transactions in Peace and War, as Battels,

Seiges, Sea-Fights, Invasions, Leagues, Inter-

views, Treaties, Solemnity, that have hapned

in the several Kings' Reigns, since the first

attempt by Julius C<esar upon this Island

to the Coronation day of King Charles the

II : with several useful Catalogues [of]

Cities, Shires, Colledges and Halls in both

Universities ; and a Table of the Kings'

Reigns, and the Divisions of England, Scotland,

and Ireland. In Twelves. Price, bound,

2s. 6d. Printed for Tho. Basset at the

George, near Clifford's Inn, in Fleet street.

The Works of that famous Nicholas
Machiavel, Citizen and Secretary of Florence.

In Folio. Price, bound, i8s. Sold by Rob.
Boulter in Cornhill.

The History of the Sevarites, or Sevarambi,

a Nation inhabiting part of the Third Con-
tinent, commonly called I'erra australes

Incognita. With an account of their admir-

able Government, Religion, Customs, and

Languages. Written by Capt. Siden, a

worthy Person ; who together with many
others were cast upon those Coasts, and

lived many years in the Country. In Octavo.

Price, bound, is.

The Barronage of England, or An Historical

account of the Lives and most memorable

Actions of our English Nobility, in the Saxons'

times to the Norman Conquest ; and from

thence, of those that had their rise before the

end of King Henry the Third's Reign : deduced

from publick Records, ancient Historians,

and other Records. By William Dugdale,
Norroy King of Arms. In Folio. Printed

for Abel Roper, John Martyn, and Henry
Herringman, at the Sun in Fleet street, at the

Bell in St. Pauls Churchyard, and at the Anchor
in the Lower Walk of the New Exchange.

The present state of the Jews, more par-

ticularly relating to those in Barbary; wherein

is contained an exact account of their Customs,

secular Religion : to which is annexed, A sum-
mary Discourse of the 'Misna,' 'Talmud,' and
' Gemara.' By L. Addison, D.D,, one of His
Majesties Chaplains in Ordinary. In Octavo.
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Price, bound, 2s. 6d. Printed for W. Crook
at the Green Dragon, without Temple Bar.

The History of the present State of the

Ottoman Empire. Containing the Maxims
of the Turkish Polity, the most material

Points of the Mahometan Religion, their

Sects and Heresies, their Convents and Re-
ligious Votaries, their Military Discipline :

with an exact Computation of their Forces,

both by Land and Sea. Illustrated with

divers Pieces of Sculpture representing the

variety of Habits amongst the Turks. In

Three Books. By Paul Rycaut Esq. The
Fourth Edition. Printed for John Starkcy
at the Miter in Fleet street, near Temple Bar

;

and Henry Brome at the Gun at the West
end of St. Paul's Church.

POETRY AND PLAYS.

THE Amorous Gallant, or Love in

Fashion. A Comedy, being the first

Attempt, in Heroick Verse. In

Quarto. Price is. Printed for W. Crook
at the Green Dragon, without Temple Bar.

The Prologue to Calistho ; with the Chorus
between the Acts. Price 6d.

The Tragedy of Nero, Emperor of Rome
;

as it is acted at the Theatre Royal by his

Majesties Servants. By Nath. Lee, Gent.

In Quarto. Price, stitcht, is. Both printed

for James Magnes and Rich. Bentley in

Russel street, in Covent Garden.

Youth's Considering-glass, or Fatherly affec-

tion ; manifested, by Scripture directions, for a

Christian's Conversation through the course of

his Life. In Octavo. Printed for Tho. PaS'
senger at the Three Bibles on London Bridge.

MAPS.

ANEW Sheet-Map of the Island of

Sicily ; with the names of Places,

Rivers, Castles, etc. ; also the High-
wayes, with divers new observations. By
Rob. Morden, and W. Berry. Sold at the

Atlas in Cornhill, neer the Royal Exchange
;

and at the Globe, between Tork House and

the New Exchange, in the Strand.

The Royal Map of England and fVales :

wherein you have a Description both of the

whole in general ; and of every Country
therein in particular. Together with the
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Ro[a]des and High-ways. The price, in paper,

lod. ; and upon Cloth, 3s. Sold by Robert
Walton at the Globe and Compasses at the

West end of St. PauFs.

A Map of the Famous City of Batavia,

upon the Island Java, in the East Indies.

Possessed by the Dutch East India Company.
Containing four large Royal sheets of Paper,

very accurately described, and curiously en-

graven upon the Place. Price, in Sheets,

2s. 6d. ;
pasted on Cloth and coloured, 6s.

Sold by Joseph Moxon on Ludgate Hill, 'at

the Sign of Atlas.

NAVIGATION.

THE Mariner's new Calender ; containing

the Principles of Arithmetick and
Geometry, with the extraction of the

square and Cube root ; also Rules for finding

the prime Epact, Moon's Age, time of High
water, with Tables for the same ; with exact

Tables of the Sun's Place, Declination, and
Right Ascension and Declination of the

principal Fixed Stars, of the Latitude and

Longitude of Places ; a large Table of differ-

ence of Latitude and Departure for the exact

working a Traverse. Also the Description

and Use of the Sea-quadrant, ForestafF, and
Nocturnal ; the Problems of plain Sailing and

Astronomy, wrought by the Logarithms, and
by Gunters Scale ; a Rudder for the Coasts of

England, Scotland, Ireland, France, etc., and
the Soundings coming into Channel ; with

Directions for Sailing into some principal

Harbours. By Nath. Colson, Student in

the Mathematicks. In Quarto. Price, stitcht,

IS. 6d. Printed for W. Fisher at the Pos-

tern, near Tower Hill.

MATHEMATICKS.

OBSECiUIUM Rationabile, or A reasonable

Service performed for the Ccelestial

Sign, Scorpio. In twenty remarkable

Genitures of that Glorious, but stigmatized.

Horoscope ; against the malitious and false

attempts of that grand (but fortunate) Im-
poster, Mr. William Lilly. By John Gad'
bury, Student in Physick and Astrology.

Price, bound, is. 6d. Sold by William
Berry at the Sign of the Globe, between Tork

House and the New Exchange, in the Strand.
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MISCELLANIES.

NOLENS Volens, or You shall make
Latin, whether you will or no ! Con-

taining the plainest Directions that

have yet been given on that subject. To-
gether with the Youth's visible Bible ; being

an Alphabetical Collection from the whole

Bible of such General Heads as were judged

most capable of Hieroglyphicks. Illustrated

with twenty-four Copper Plates ; with the rude

Translation opposite, for the exercise of those

that begin to make Latin. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for Tho. Basset at

the George in Fleet street, and Hen. Bromc at

the Gun at the West end of St. Paul's Church.

The Modern Pleas for Comprehension,

Toleration, and the taking away the Obli-

gation to the renouncing the Covenant,

considered and discussed. Printed for R.
Royston. In Octavo. Price, bound, 2s.

The Scholar's Vade Mecum, or The serious

Student's solid and silent Tutor : being a

Translation of Marcus Antonius Fla'

minius, out of Latin into English. By
John Norton. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Printed for Rowland Reynolds at

the Sun in the Poultry.

The thirteenth and fourteenth of the

Controversial Letters, or grand Controversie,

concerning the pretended Temporal Authority

of Popes over the whole Earth, and the true

Sovereign of Kings within their own respec-

tive Kingdoms, between two English Gentle-

men ; the one of the Church of England, the

other of the Church of Rome. In Quarto.

Price, stitcht, is. Printed for Hen. Brome,
and Benj. Tooke, at the Gun, and at the

Ship, in St. PauFs Churchyard.
i'heatrum Poetarum, or A Compleat Collec-

tion of the Poets, especially the most eminent
of all Ages, the Antients distinguished from
the Moderns in their several Alphabets : with
some Observations and Reflections upon many
of them, particularly those of our own Nation.

By Ed. Phillips. In Twelves. Price, bound,
2s. 6d. Printed for Charles Smith at the

Angel, near the Inner Temple Gate, in Fleet

street.

An Answer to such Motives as were offered

by certain Military men to Prince Henry, in-

citing him to affect Arms more than Peace
;
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made at his Highness' Command. By Sir

Rob. Cotton, Baronet. To which is annexed.

The French Charity, or An Essay Written in

French, by an English Gentleman, upon
occasion of Prince Harcourt's coming into

England. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for Henry Mortlock at the Phoenix

in St. Paul's Churchyard.

A new Discovery of an excellent Method of

Bee-Houses and Colonies ; to free the owners

from the great trouble that attends the swarm-
ing of Bees, and delivers the Bees from the evil

reward.of ruin for the benefit they have brought

their Masters; advantaging their Owners mani-

fold above whatever any Method heretofore

practised doth. Experienced seven years by

John Gedde, Gent. Printed for the Author

;

and sold by Dorman Newman in the Poultry,

and at the Ship and Anchor in Southwark.

The Mystery of Inquity unfolded, or The
false Apostles, and the Authors of Popery

compared, in their secular Design, and means

of accomplishing it ; by corrupting the Chris-

tian Religion, under pretence of promoting it.

In Octavo. Price, bound, is. Printed for

Walter Kettilby at the Bishop's Head in St.

Paul's Churchyard.

A Supplement to Mr. Hobbes his Works.
Printed by Blaeu of Amsterdam : being a

Third Volume, containing, i . Mirabilibus Pecci.

2. Three Papers to the Royal Society against

Dr. IVallis. 3. Lux Mathematica. 4. Prima
-partis Dr. Wallis De motu Censura brevis. 5.

Rosetum Geometricum. 6. Principia et Prob-

lemata aliquot Geometrica. 7. A Catalogue of

the Author's Works. In Quarto. Price,

bound, IDS. Printed for W. Crook at the

Green Dragon, without Temple Bar.

The Golden Rule made plain and easie, by

a short Method different from that which

is commonly found in Books of Arithmetick.

Written by C. H. Price, bound, 6d. Printed

for W. Crook.
The Burnt Child dreads the Fire, or An

Examination of the Merits of the Papists rela-

ting to England, mostly from their own pens :

in Justification of the late Act of Parliament

for preventing dangers which may happen from

Popish Recusants. ByW.Denton. In Quarto.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for James
Magnes and Rich. Bentley in Russel street.

Plato his ' Apology of Socrates ' and

Phado ; or a Dialogue concerning the Im-
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mortality of Man's Soul, and manner of

Socrates his Death : carefully Translated from
the Greek, and illustrated with Reflections

upon both. Of the Athenian Laws ; and
antient Rites and Traditions concerning the

Soul, therein mentioned. In Octavo. Price,

bound, 3s. 6d. Printed for James Magnes
and Rich. Bentley in Russel street.

The Planter's Manual ; being Instructions

for the Raising, Planting, and Cultivating, all

sorts of Fruit Trees, whether Stone-Fruits or

Pepin-PVuits ; with their Natures and Seasons.

By Charles Cotton, Esq. In Octavo. Printed

for Henry Brome at the West end of St. Paul's

Church.

Lusus Poeticus Latinos Anglicanus, in usum

Scholarum, or The more eminent Sayings of

the Latin Poets Collected ; and for the service

of Youth in that antient Exercise commonly
called ' Capping of Verses,' Alphabetically

digested ; and, for the great benefit of young
beginners in the Latin Tongue, rendred into

English. By John Langston, Teacher of a

private Grammar School near Spittle-fields,

London. Price, bound, is. 4d. Printed for

Hen. Eversden in Comhill.

LIBRI LATINI ET FRANCOIS.

HENRICI Mori Cantabrigiensis Opera

Theologica, Anglice quidem primitus

scripta, nunc vero per Autorem Latine

reddita. Hisce novus praefixus est, De
Synchronismis Apocalypticis Tractatulus, cum
Luculenta demonstratione necessari^ et inevita-

bilis intelligibilitatis visionum Apocalypticarum

calci ejusdem Tractatus adjecta. In Folio.

Price, bound, il. los. Printed for John
Martyn at the Bell, and Walter Kettilby at

the Bishop's Head, in St. PauVs Churchyard.

Les Motifs de la Conversion a la Religion

Reforme du Sieur Francois de La Motte,
cy-devant Predicateur de I'Ordre des Carmes,

prononcez en partie par luy meme, dans

I'Eglise de la Savoye, le jour de son abjura-

tion. Price IS. Sold by Moses Pitt at

the Angel in St. Paul's Churchyard.

Theses Theologize, variis temporibus, in

Academia Sedanensi Edit£ ; et ad disputandum

propisit<e. Authore Ludovico Le Blanc [die

Beaulieu],verbi DiviniMinistro, etTheolbgias

Professore. In Folio. Price, bound, il. Printed

for Moses Pitt in St. PauVs Churchyard.
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De mirabilibus Pecci Carmen Tho. Hobbes.
In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

W. Crook, without Temple Bar.

• LA W.

LES reports de Sr. John Savile, Chevalier,

nagueres Baron de I'Exchequer, de

divers special Cases, ey bien en le

Court de Common Bank, come I'Exchequer,

en le temps de Royne Elizabeth. In Folio.

Price, bound, 6s. Printed for Rob. Pawlet
in Chancery lane, near Fleet street.

BOOKS REPRINTED.

CASES Collect et Report,' per Sir

Francis Moore, Chevalier, Serjeant

del Ley. Imprime et public per

rOriginal, Jadis remainent en les

mains de Sir Geffrey Palmer, Chevalier et

Baronet, Atturney General a son tres Excellent

Majeste le Roy Charles le II. In Folio. Price,

bound, 1 1. 4s. Printed for Rob. Pawlet at

the Bible in Chancery lane, near Fleet street.

Ancilla Pietatis, or The Handmaid to

private Devotion : being Instructions, Hymns,
and Prayers, containing the Duty of a

Christian, fitted to the days of the Week,
the Feasts and Fasts of the Church. By
Daniel Featley, D.D. In Octavo. Price,

bound, 4s. Printed for Tho. Dring, and Sold

by W. Hensman in Westminster Hall, and

S. Neal at the Three Pigeons in Bedford street.

Sermons preached by that Eminent Divine,

Henry Hammond, D.D. Published accord-

ing to the Author's own Copies. In Folio.

Price, bound, 8s. Printed for Rob. Pawlet.
A Historical Vindication of the Church

of England in Point of Schism ; as it stands

separated from the Roman, and was Reformed
I Elizabeth. By Sir Roger Twysden,
Knight and Baronet. In Quarto. Price,

bound, 4s. Sold by Moses Pitt in St.

Paul's Churchyard.

Nugte Venales, or The Complaisant Com-
panion ; being new Jests Domestick and
Foreign, Bulls, Rhodomontadoes, pleasant

Novels, and Miscellanies. The Second

Edition, with new Additions. In Twelves.

Price, bound, is. 6d. Sold by Nich. Cox
in Holbom.
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The Harmony of the Divine Attributes

in the contrivance and accomplishment of

Man's Redemption by the Lord Jesus Christ
;

or Discourses, wherein are shewed how the

Wisdom, Mercy, Holiness, Power, and Truth,

of God are glorified in that great and blessed

Work. By William Bates, D.D. The
Second Edition Corrected, and Enlarged with

an Alphabetical Table. In Quarto. Price,

bound, 8s. Printed for Nath. Ranew,
Jonathan Robinson, and Brabazon Ayl'

mer, at the King's Arms, and the Golden

Lion, in St. Paul's Churchyard ; and at the

Three Pigeons in Comhill.

Brief Directions for true Spelling. By

Henry Preston, Writing Master. In Oc-

tavo. Price, stitcht, 6d. Printed for Giles

Widdows at the Green Dragon in St. Paul's

Churchyard.

Markham's Master-piece revived, contain-

ing all Knowledge belonging to Farrier or

Horse-Leach, touching the curing all Diseases

in Horses, Oxen, Cows, Sheep, Hogs, Goats,

and all smaller Cattel. In Quarto. Price,

bound, 4s. 6d. Printed for Tho. Passenger
at the Three Bibles on London Bridge.

Systema Agriculture^ The Mystery of Hus-
bandry discovered ; treating of the several new
and most advantageous wayes of Tilling,

Planting, Sowing, Manuring, Ordering, and

Improving, all sorts of Gardens, Orchards,

Meadows, Pastures, Corn-Lands, Woods, and

Coppices. As also of Fruits, Corn, Grain,

Pulse, New Hays, Cattel, Fowl, Bees, Silk-

worms etc. To which is added, The Hus-
bandman's Monethly Directions. In P'olio.

Price, bound, 8 s. Sold by Charles Smith,
and Thomas Burrell, at the Angel, near the

Inner Temple Gate ; and [at] the Golden Ball,

under St. Dunstans Church, in Fleet street.

A Saint Indeed, or The great Work of a

Christian opjened and pressed from Prov. 4.

23. By John Flavell, Minister of the

Gospel. Price is. Printed for R. Boulter,

against the Royal Exchange, in Comhill.

Remains of Sir Walter Raleigh, viz.

Maxims of State, Advice to his Son, his

Son's Advice to his Father, his Sceptick ; his

Observations concerning the Causes of the

Magnificency and Opulency of Cities, and

Trade with the Hollander and other Nations,

shewing that our Sea and Land Commodities
strengthen other Countries against our own.

The Prerogative of Parliaments in England
;

his Letters to divers persons of Quality.

Price, bound, 2s. Sold by Henry Mort'
lock at the Phoenix in St. Paul's Churchyard.

An Alarm to uncovered Sinners, in seven

Motives relating to Conversion. Whereunto
are annexed. Divers practical Cases of Con-
science judicially resolved. By Jo. Alleine,

late Preacher at Taunton. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for Nevil Simmons
in St. PauPs Churchyard.

There is now in the Press this Book
following, which will be published by the

first of July, ^(>1S- ^^^- ^ Defence, and

Continuation, of the ' Discourse concerning

the Knowledge of Jesus Christ, and our

Union and Communion with him '
: with a

particular respect to the Doctrine of the

Church of England, and the Charge of

Socinianism and Pelagianism. By the same
Author. Printed for Walter Kettilby at

the Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

There is now to be sold by the Booksellers of London,

The General Catalogue of Latin and English Books, Printed in England, of

Divinity, History, Physick and Chyrurgery, Law, Arithmetick, Geometry,

Astrologie, Dialing, Measuring Land and Timber, Gauging, Navigation and

Merchandize, Architecture, Horsemanship, Faulconry, Limning, Military

Discipline, Heraldry, Fortification and Fire Works, Husbandry, Gardening,

Romances, Musick, Poetry, Plays, etc., to the end of Trinity Term, 1675.

With a General Catalogue of School-Books. Also the Titles of all Publick

and Private Acts of Parliament, and Proclamations. The Texts of Single

Sermons, with the Authors' Names. An Abstract of the General Bills of

Mortality since 1660. In Folio. Price, stitcht, 4s. 6d.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Michaelmas Term, 1675.

Licensed Novemb. 24. 1675. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

AFRIENDLY Conference between a

Minister and a Parishioner of his

inclining to Quakerism ; wherein

the absurd Opinions of that Sect

are detected, and exposed to a just Censure.

By a lover of Truth. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Printed for Robert ClavcII
at the Peacock in St. Paul's Churchyard.
The Witnesses to Christianity, or The cer-

tainty of our Faith and Hope : in a Dis-

course upon John i. v. 7, 8. By Simon
Patrick, D.D., Chaplain in Ordinary to his

Majesty. In Octavo. Price, bound, 6s.

The grand presumption of the Roman
Church, in equalling their Traditions to the

written Word ; and their Jealousies of them-
selves, in refusing to admit the Holy Scriptures

as the Rule for the Trial of their Religion.

In Two Discourses. By Francis Gregory,
D.D. In Quarto. Price, bound, 2s. 6d.

The Family Prayers of those poor Chris-

tians, who, in Court and Countrey, in Cities,

Towns, Cottages, and Farm-houses, are in

good earnest with Religion. In Octavo.
Price, stitcht, 3d. All three printed for R.
Royston, Bookseller to the King's most
sacred Majesty.

An Explication of the Decalogue, or Ten
Commandments, with Reference to the Cate-

chism of the Church of England. To which
are premised, by way of Introduction, Several

general Discourses concerning God's both

Natural and Positive Laws. By Gabriel
Towerson. In F"olio. Price, bound, 14s.

Printed for J. Martyn at the Bell in St. PauVs
Churchyard.

A Treatise of justifying Righteousness. In

Two Books. I . Of imputed Righteousness
;
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with an Answer to Dr. Tullies Letter adjoyned.

2. A Friendly Debate with the learned Mr.
[Christopher\ Cartwright, etc. By R. Baxter.

In Octavo. Price, bound, 6s. Printed for

N. Simmons, and J. Robinson, in St. PauVs
Churchyard.

The great duty of Self-Resignation to the

Divine Will. By the late Pious and Learned

John Worthington, D.D. In Octavo. Price,

bound, 2s.

A Discourse concerning the Imputation of

Christ's Righteousness to us, and our Sins to

him ; with many Questions thereunto per-

taining, resolved. Together with Reflections

more at large, upon what hath been published

concerning that Subject by Mr. Rob. Ferguson,

in his ' Interest of ReHgion,' and Dr. Owen
in his Book, stiled, ' Communion with God.'

By Tho. Hotchkis. In Octavo. Price,

bound, 2s. Both printed for W. Kettilby at

the Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

The Intercourses of Divine Love betwixt

Christ and the Church, or the particular be-

lieving Soul ; as Metaphorically expressed by

Solomon in the second Chapter of the Can-

ticles, opened and improved in several Lecture

Sermons upon that whole Chapter : discoursing

the excellency of Christ, his heart towards his

Church and particular Believers in it, the work-

ings of their hearts in Communion with him,

etc. ByJ. C, D.D. In Quarto. Price, bound,

6s. Printed for Thomas Parkhurst at the

Three Crowns and Bible in Cheapside.

A Treatise concerning judging one another;

being several Discourses upon occasion of our

Saviour's Precept, Mat. 7. i. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for J. Wright
in Little Britain.

A Sermon preached in the Savoy, July 11.

1675. By Mr . [(Hippolyte) Du Chastelet]

de Luzancy, Licentiat in Divinity, on the
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day of his Abjuration. Englished. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for Moscs Pitt at

the Angel in St. Paurs Churchyard.

The great Soul of Man, or The Soul in

its likeness to God, its Nature, Operations,

and everlasting State, discovered. By Tho.
Beverley. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for Will. Grantham at the Black

Bear in St. Paul's Churchyard.

A Sermon preached at the Funeral of Mrs.

Hannah Butler, Wife of Mr. Richard Butler

in Soutkwark, July 29. 1675. By P. Lamb,
Minister of the Gospel. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for Tho. Taylor at the

Hand and Bible on London Bridge.

A Sermon preached at the Bishop of Chi-

chester s first Visitation. By Will. Howell,
Minister of Fittleworth in Sussex. In Quarto.

Price 6d. Printed for Will. Crook at the

Green Dragon, without Temple Bar.

The Confession, or Declaration, of the

Ministers, or Pastors, which in the United
Provinces are called ' Remonstrants,' concern-

ing the chief Points of the Christian Religion.

In Octavo. Price, bound, is.

The strait Gate, or great difficulty of going

to Heaven : plainly proving, by Scripture,

that not only the rude and profane, but many
great Professors, will come short of that King-
dom. In Duodecimo. Price, bound, 6d. Both
printed for Francis Smith at the Elephant
and Castle in Cornhill.

Balm in Gilead, or A Spur to Repentance
;

as it was lately delivered in a Sermon. By
James Strong, M.A.

Exercitations and Meditations upon some
Texts of Holy Scripture ; and most in

Scripture phrase and expression. By Sam.
Thomson, M.A., and Dr. of Physick.

Both printed for Edward Brewster at the

Crane in St. Paul's Churchyard.
A Sermon preached, before the King, at

Whitehall. By the Right Reverend Father

in God, Herbert, Lord Bishop of Hereford.
In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Charles Harper at the Flower de luce in

Fleet street.

A Sermon preached at the Funeral of that

incomparable Lady, the Honourable the Lady
Mary Armyne. By J. D., M.A. In Quarto.
Price, stitcht, 6d. Printed for Nevil
Simmons.
A Sabbath of Rest to be kept by the Saints
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here, or A Treatise of the Sabbath, and such

holy and religious Duties as are required for

the Sanctification of it. To which is added.

The great Sabbath of Rest that remaineth

to be kept by God's Saints hereafter. By

Nicholas Smith, M.A., and Vicar of

Braughing in Hartfordshire. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for Samuel
Crouch in Popes Head Alley, in Cornhill.

The Vanity of Man's present state proved,

and applyed in a Sermon on Psal. 39. 5.

With divers Sermons of the Saints' Com-
munion with God ; and safety under his

Protection, in order to their future Glory,

on Psal. 73. 23, 24, 25, 26. By the late

able and faithful Minister of the Word,

John Wilson. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

The Kingdom of Heaven explained, and

the way to Glory manifested by Christ Jesus,

the Lord and King of that Kingdom : held

forth in a Parable, in Mat. 22. from verse

I. to ver. 13. ; with some brief Meditations

upon the said Parable. By James Pope.

In Octavo. Price, stitcht, 3d. Both printed

for Sam. Sprint at the Bell in Little Britain.

The main Principles of Christian Religion

in 107 short Articles or Aphorisms, generally

received as being proved from Scripture, now
further cleared and confirmed by the con-

sonant Doctrine recorded in the Articles and

Homilies of the Church of England. Under

four Heads, viz. Of things to be, i. Believed,

comprehended in the Creed ; 2. Done, in the

Ten Commandments
; 3. Practised, in the

Gospel, particularly two Sacraments ; 4.

Prayed for, in the Lord's Prayer. Explained

by Tho. Adams, M.A. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Sold by E. Gellibrand at

the Golden Ball in St. Paul's Churchyard.

Reformation, or Ruin : being certain Ser-

mons upon Levit. 26. 23, 24, first preached
;

and afterwards, with necessary enlargements,

fitted for publick use. By Thomas Hotch'

kis, M.A. In Octavo. Price, bound, 2s.

The creatures' Goodness as they came out

of God's hands ; and the good man's mercy

to the brute creatures, which God hath put

under his feet. In Two Sermons. By Tho.
Hodges, B.D. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

A Christian's Work, and time of working.

In a Sermon preached on the death of Mr.

John Sowel the younger, of Hyde Hall in
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Great Waltham in the County of Essex. By
Benjamin Smith, Vicar there. In Quarto.

Price, stitcht, 6d.

The plain man's Defence against Popery,

or A Discourse shewing the flat opposition of
Popery to the Scripture. In Octavo. Price,

stitcht, 8d.

Death improved, and immoderate sorrow
for the death of Friends and Relations re-

proved ; containing several reasons against

excessive mourning, etc. By Edward Bury.
In Twelves. Price, bound, 6d.

The Christian's earnest expectation and
longing for the glorious appearing of the

great God and our Saviour Jesus Christ, set

forth in a Discourse occasioned by the decease

of Mr. Noah Webb, late of Sandhurst in the

County of Berks. By Daniel Burgesse. In

Octavo. Price 6d. All six printed for Tho.
Parkhurst at the Three Crowns and Bible in

Cheapside.

A Sermon preached, before the King, at

Whitehall, September 16. 1675. ^Y John
Standish, B.D., one of his Majesties Chaplains

in Ordinary. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

The Almighty his gracious Token of love

to his Friend Abraham. A Sermon preached

in the Cathedral Church of Bristol, Jan. 3.

1674. By Rich. Towgood, B.D., now
Dean of Bristol. In Quarto. Price, stitcht,

6d. Both printed for H. Brome at the Gun
at the West end of St. Paul's.

An Alarm to secure Sinners, or God dis-

covered to be as well a burning, as shining.

Light. By Josiah Bangor, M.A. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

Tho. Parkhurst in Cheapside ; and N.
Brome at the Gun at the West end of St.

PauVs.

Heart-salve for a wounded Soul, and Eye-
salve for a blind World ; or Meditations of

comfort for the holy-living and happy-dying
Christian, etc. By T. Calvert, Minister at

Tork. Price is. Printed for T. Passenger
at the Three Bibles on London Bridge.

HISTORY.

THE Estate of the Empire, or An Abridg-
ment of the Laws and Government
of Germany. By Louis Dumay,

Knight, Sieur de Sallestes, Councellor to his

Highness of Wirtemburg. Translated into
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French by d'Alexis, Esq., Doctor of Laws
and Advocate in Parliament : now faithfully

rendred into English. In Octavo. Price,

bound 3s. Printed for Rich. Royston.
China and France, or Two Treatises. The

one of the present state of China, as to the

Government, Customs, and manners, of the

inhabitants thereof ; never yet known to us

before in Europe. Written and published

by the French King's Cosmographer ; and

now Englished. The other containing the

most remarkable Passages of the Reign and

Life of the present French King, Lewis the

XIV. ; and of the Valour of our English

in his Armies. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for Samuel Lownes, over

against Exeter House, in the Strand.

Memoires of the affairs of France during the

Reign of the present King, Lewis the XIV.
;

containing the most noted Exploits of the

now Prince of Conde, the late Mareschal de

Turenne, and all the chief Commanders in

the French Armies. Done out of French.

Printed for Tho. Dring at the Harrow in

Fleet street.

A Brief Historical Relation of the most

material Passages and Persecutions of the

Church of Christ, from the death of our

Saviour to the time of William the Conqueror.

Collected out of the ' Acts and Monuments
of the Church,' written by Mr. Fox; and

compiled in the three first Books of the said

' Book of Martyrs.' Collected by Jacob
Bauthumley. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. Printed for W. Redmayne at the

Crown upon Addle Hill.

The Historian's Guide. In Two Parts.

I. The recovery of lost Time ; being a Chro-

nology translated out of Italian [of Giovanni
N. Dogloni]. 2. England's Remembrancer

;

being an account of the Actions, Exploits,

Battels, Seiges, and other remarkable Passages

which have hapned in his Majesties Kingdoms,

from Anno Dom. 1600 to 1675 [^7 Samuel
Clarke]. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for W. Crook at the Green Dragon,

without Temple Bar.

Fero^e etFeroa Reserta, that is, A Description

of the Islands and Inhabitants of Foeroe
;

being seventeen Islands subject to the King

of Denmark, lying under 62 deg. 10 min.

of North latitude : wherein several secrets

of Nature are brought to light, and some
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Antiquities hitherto kept in darkness dis-

covered. Written in Danish by Lucas
(Jacobson) Debes, M.A. Englished by I. S.,

M.D. In Twelves. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for Will. lies at the Flower de luce

in Little Britain.

Gerania. A new Discovery of a little sort

of People, antiently discoursed of, called

Pygmies ; with a lively Description of their

stature, habit, manners, etc. By Joshua
Barnes. Price, bound, is. Printed for

Obadiah Blagrave at the ' Printing Press

'

in Little Britain.

An Introduction to the History of England;

comprising the principal Affairs of this Land,

from its first planting to the coming of the

English Saxons. Together with a Catalogue

of the Brittish and Pictish Kings. By Daniel

Langhorne, B.D. In Octavo. Price, bound,

2s. Printed for Charles Harper, and J.

Amery, at the Flower de luce, and Peacock,

in Fleet street.

PHYSICK.

ZTMOLOGIA Physica, or A brief Philo-

sophical Discourse of Fermentation,

from a new Hypothesis of Acidum
and Sulphur, whereby the Phoenomena of all

natural hot Baths, the generation of Minerals,

the production of many AciduU or Spaw
waters, the grand appearances of heat, fire, and
light, etc. ; whereby also various other subter-

raneal Phoenomena, as Damps, Earth-quakes,

etc. are from the Doctrin of Fermentation

genuinly solv'd. With, A Discourse of the

Sulphur Bath at Knai^elsbrough. By W.
Simpson, M.D. Price 2s. Printed for

W. Cooper at the Pellican in Little Britain.

In Octavo.

A Catalogue of Chymical Books. In Three
Parts. In the First and Second Parts are

contained such Chymical Books as have been
written originally, or translated into, English

;

with a large account of their Titles, several

Editions, and Volumes. Likewise in the Third
Part is contained a Collection of such things

published in the ' Philosophical Transactions

'

of the Royal Society (for ten years together)

as pertain to Chymistry ; of the study of
Nature by Art in the Animal, Vegetal, and
Mineral, Kingdoms. In Octavo. Printed for

W. Cooper at the Pellican in Little Britain.
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Spadacrene Dunelmensis, or A short Treatise

of an antient Medicinal Fountain, or Vitrioline

Spaw, near the City of Durham. Together

with the constituent principles, virtues, and
use, thereof. By E. W., Dr. of Physick.

In Octavo. Price, bound, is. Printed for

W. Shrewsbury at the Bible in Duck
lane.

A Corner-stone laid towards the building

a New Colledge (that is to say) a new body
of Physitians in London ; upon occasion of

the vexatious and oppressive proceedings acted

in the name of the Society, called. The New
Colledge of Physitians. For the better in-

formation of all men, as well as Physitians,

Chyrurgeons, and Apothecaries, touching the

unhappy estate of the Art of Physick here in

England : it being an Apology for the better

education of Physitians. By Adrian Huy*
berts, Physitian. In Quarto. Price, stitcht,

6d. Sold by John Starkey at the Miter in

Fleet street, near Temple Bar.

The disease of London, or A new discovery

of the Scurvey ; comprising the nature, mani-

fold differences, various causes, signs, prog-

nosticks, chronology, and several methods of

curing the said Disease, by Remedies both

Galenical and Chymical. Together with Ana-
tomical Observations, and Discourses on Con-
vulsions, Palsies, etc. By Gideon Harvey,
M.D., Physician in Ordinary to his Majesty.

In Octavo. Price, bound, 3s. Printed for

Will. Thackeray at the Angel in Duck lane.

POETRY AND PLAYS.

LUDUS Scacchia. A Satyr against un-

just War ; representing the intemperate

lust of a wanton and never satisfied

Ambition : with other Poems. By R. G. In

Octavo. Stitcht. Printed for Rob. Clavell

at the Peacock in St. Paul's Churchyard.

Sophonisba, or Hannibafs overthrow. A
Tragedy, Acted at the Theatre Royal by

their Majesties Servants. Written by Nath'
aniel Lee, Gent. In Quarto. Price, stitcht,

IS.

Calisto, or The chast Nymph. The late

Masque at Court, as it was frequently pre-

sented there by several persons of great

Quality : with the Prologue, and the Songs

betwixt the Acts. All written by J. Crowne.
In Quarto. Price, stitcht, is.
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The mistaken Husband. A Comedy, as

it is acted by his Majesties Servants at the

Theatre Royal. By a person of Quality. In

Quarto. Price, stitcht, is. All three printed

for Ja. Magnes and R. Bentley in Russel

street, in Covent Garden.

The Woman turn'd Bully. A Comedy,
acted at the Duke's Theatre. In Quarto.

Price, stitcht, is.

Mamamouchi, or The Citizen turn'd Gentle-

man. A Comedy, acted at the Duke's Theatre.

In Quarto. Price, stitcht, is. Both printed

for Thomas Dring, at the corner of Chancery

lane end, in Fleet street.

The mock-Duellist, or The French Vallet.

A Comedy, acted at the Theatre Royal. In

Quarto. Price, stitcht, is.

Homer's ' Iliads.' Translated out of Greek

into English. By Tho. Hobbes of Malms-
bury. In Twelves. Price, bound, 4s. 6d.

Both printed for Will. Crook at the Green

Dragon, without Temple Bar.

MAPS.

ANEW Map of the Cities of London and

Westminster, and the Borough of South-

wark ; with their Suburbs : shewing

the Streets, Lanes, Alleys, Courts, etc., with

other Remarks, as they are now truly and

carefully delineated. Sold by Rob. Green
at the Rose and Crown in Budge Row, and

Rob. Morden at the Atlas in Comhill.

MISCELLANIES.

ANEW French Grammar, containing at

large the principles of that Tongue
;

or The most exact Rules, critical

Observations, and fit Examples, for teaching

with a good method, and attaining, the French

Tongue ; as the Wits, or the Gentlemen of

the French Academy, speak and pronounce it

at this present time. Composed for the use

of the English Gentry. By I. G. d'Abadie,
Esq. In Octavo. Price, bound, 2s. Printed

for J. Crosley in Oxford.

The Causes and Remedy of the distemper

of the Times. In certain Discourses of obedi-

ence and disobedience. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d.

Horological Dialogues. In Three Parts
;

shewing the nature, use, and right managing,
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of Clocks and Watches. With an Appendix
containing Mr. Oughtred's method for cal-

culating of Numbers. The whole being a

work very necessary for all that make use of

these kinds of movements. By I. S., a Clock

maker. In Octavo. Price, bound, is. Both

printed for Jonathan Edwin at the Three
Roses in Ludgate street.

A Letter of Advice concerning Marriage.

By A. B. In Quarto. Price, stitcht, ^d.

Printed for Will. Miller at the Gilded Acorn
in St. Paul's Churchyard.

Syncrisis, or The most natural and easie

method of learning Latin by comparing it

with English. Together with the holy His-

tory of Scripture War, or The sacred Art mili-

tary : illustrated in fourteen Copper Plates
;

with the rude Translation opposite for the

exercise of those that begin to make Latin.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for Thomas Drant at the Ship in St. Mary
Axe, and Tho. Lacey at the Golden Lion,

near the Meal Market, in Southwark.

The ' Miss ' displayed ; with all her whead-

ling Arts and circumventions. In which

Historical Narration are detected her selfish

contrivances, modest pretences, and subtile

stratagems. By the Author of the First Part

of the ' English Rogue.' In Octavo. Price,

bound, IS. Sold by most Booksellers.

Cocker's Morals, or The Muses' Spring

Garden ; adorned with many sententious

Distichs and Poems, in Alphabetical order :

fitted for the use of all publick and private

Grammar and Writing Schools. In Quarto.

Price, stitcht, lod. Printed for T. Drant,
and T. Lacey.
The grounds of Soveraignty and Greatness.

In Quarto. Price 6d. Printed for W.
Crook at the Green Dragon, without

Temple Bar.

The History of the Popish Transubstantia-

tion. To which is premised and opposed the

Catholick Doctrine of the Holy Scripture, the

antient Fathers, and the Reformed Churches,

about the sacred Elements and presence of

Christ in the blessed Sacrament of the

Eucharist. Written in Latin by the Right

Reverend Father in God, John, late Lord

Bishop of Durham. Now Englished. In

Octavo. Price, bound, 2s.

An Apology for the Laws Ecclesiastical

established, that command our publick exer-
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cise in Religion ; and a serious enquiry

whether penalties be reasonably determined

against Recusancy. By William Starkey,

D.D. In Octavo. Price, bound, 2s. Both

printed for H. Brome at the Gun at the

West end of St. Paul's.

The cause of Infants maintained against

such as would defraud them of their interest

in the Church, or Kingdom of God ; or a

Reply to Mr. Thomas Grantham. By John
Home. In Quarto. Price, stitcht, is.

The fallibility and falshood of the Church

of Rome briefly detected and made manifest
;

both in several Instances thereof, and in the

Scripture Assertion thereabout. By way of

Letter to a Friend. In Quarto. Price,

stitcht, IS.

A Letter found in Utopia ; and from thence

recommended, by a very good Hand, to the

perusal of the Publisher : in which are some
Reflections upon contending, or disputing,

about matters of Religion ; as also profaness

and formality. In Quarto. Price, stitcht,

6d. All three printed for Ben. Southwood
at the Star in Chancery lane.

A Discourse of Friendship. By E. G.,
Gent. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Sold by George Calvert at the Half Moon
in St. Paul's Churchyard.

The compleat English Scholar, in spelling

reading and writing ; containing plain and
easie directions for spelling and reading

English. Also directions for true writing of

English ; with several copies of the most
usual Hands, engraven in copper. By E.
Young, Schoolmaster in London. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for Nath. Crouch
in Exchange Alley, in Cornhill.

A Philosophical Discourse .of Earth, re-

lating to the culture and improvement of it

for Vegetation and propagation of Plants,

etc. : as it was presented to the Royal
Society, April 19. 1675. By J. Evelyn,
Esq., Fellow of the said Society. In Octavo.
Price, bound, is. 6d.

A Description of Helioscopes, and some
other Instruments, made by Robert Hooke,
Fellow of the Royal Society. In Quarto.
Price, stitcht, is. Both printed for J. Mar-
tyn at the Bell in St. Paul's Churchyard.
An Account of Mr. Ferguson his Common

Place Book. In Two Letters. In Quarto.
Price, stitcht, 6d.
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The comparative Anatomy of Trunks
;

Together with an account of their Vegetation

grounded thereupon. In Two Parts : the

former read before the Royal Society, Feb.

25. 1674 ; the latter, June 17. 1675. The
whole explicated in several Figures in nine-

teen Copper Plates, presented to the Royal

Society in the years 1673, 1674. By
Nehemiah Grew, M.D., and Fellow of the

Royal Society. Printed for W. Kettilby
at the Bishop's Head in St. Paul's Church-

yard.

Infant Baptism from Heaven, and not of

men. The Second Part, or An answer to Mr.
Danvers his 'Treatise of Baptism.' Wherein,

as the vanity of his Authorities are, though

briefly, yet sufficiently, detected ; so his Doc-
trinal part is especially examined and con-

futed, and Infants' right to Baptism further

confirmed. By J. Whiston, Minister of the

Gospel. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

The grand Pyrate, or The Life and Death

of Capt. George Cusack, the great Sea Robber.

With an account of all his notorious Robberies,

both by Sea and Land. Together with his

Tryal, Condemnation, and Execution. Taken
by an impartial Hand. Printed for Jonathan
Edwin at the Three Roses in Ludgate street.

Price 6d.

The state of Northampton, from the be-

ginning of the fire, Sept. 20. 1675 to Novemb.

5., represented to a Friend in London. By a

Country Minister. In Quarto. Price 3d.

Printed for Jon. Robinson.
Fifty Queries seriously propounded to those

that question, or deny. Infants' right to Bap-

tism. By J. B. Printed for N. Simmons,
and J. Robinson.
The English Guide to the Latin Tongue,

or A brief System of all the most necessary

Rules for the initiating of Youth in the

Rudiments of Grammar. In Octavo. Price,

stitcht, 6d.

The Anti-Quaker, or A compendious

Answer to a tedious Pamphlet, intituled, ' A
Treatise of Oaths,' subscribed by a Jury of

seventeen Quakers whose names are prefixed

to it, together with the Fore-man of that Jury,

fVill. Penn, alledging several Reasons v/hy

they (no cases excepted) refuse to swear :

which are refuted, and the vanity of them

demonstrated, both by Scripture, Reason, and

Authority of antient and modern Writers.
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By Misorcus. In Quarto. Price, stitcht,

6d. Both printed for R. Royston.
A Defence, and Continuation, of the Dis-

course concerning the Knowledge of Jesus

Christ, and our Union and Communion
with him. With a particular respect to the

Doctrine of the Church of England, and the

charge of Socinianism and Pelagianism. By
the same Author. In Octavo. Price, bound,

5s. Printed for Walter Kcttilby at the

Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

Anima Astrologiie, or A Guide for As-

trologers ; being the considerations of the

Famous Guido Bonatus, faithfully rendred

into English. As also the choicest Aphor-

isms of Cardan's seven Segments, translated,

and methodically digested under their proper

Heads. With a New Table of the fixed

Stars. By Will. Lilly, Student in Astrology.

In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Mentis Humante Metamorphosis, sive Con-

versio. The History of the young converted

Gallant, or Directions to the Readers of

the Divine Poem, written by Benj. Keach,

entituled, 'War with the Devil.' In a

Poem by J. Mason, Gent, of Fordham in

Cambridgeshire. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

The Grand Imposter discovered, or The
Quakers' Doctrine weighed in the Ballance,

and found wanting : in a Dialogue between

a young Convert and a Quaker. By the

same Author, B. K. In Octavo. Price,

bound, IS. All three printed for, and sold

by, Benj. Harris at the Stationers' Arms in

Sweethings Rents, near the Royal Exchange.

LIBRI LA TINI.

pRANCISCI Willughbeii de Middkton in

1 agro Warwicensi Armigeri, Ornithologi^

Libri Tres. In quibus Aves omnes
hactenus cognitae in methodum naturis suis

convenientem redactae accurate describuntur,

Descriptiones Iconibus elegantissimis et

vivarum Avium simillimis, ^ri incisis illus-

trantur. Totum opus recognovit, digessit,

supplevit, Joannes Raius. Sumptus in Chal-

cographos fecit Illustriss. D. Emma Willughby,

Vidua. In Folio. Price, bound, 20s. Printed

for John Martyn at the Bell in St. Pauls
Churchyard.

Gulielmi Occhami, Doctoris. invincibilis,
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et Nominalium principis, Summa totius Logica.

In Octavo. Price, bound, 5s. Printed for

John Crosley, Bookseller in Oxford.

Notitia Oxoniensis Academia. In Quarto.

Price IS. 6d.

Synopsis earum rerum qua ad Oratoris

Christiani Rectam institutionem faciunt. In

Octavo. Price 4d.

'ErwTi/coc, Sive de Causis Remediisque dis-

sidiorum,qua Orbem Christtianum hodie affligunt.

Exercitatio Theologica. Authore X. S., Sacras

Theologiae Baccalaureo, et Collegii B. Maria
Magdalena Oxon. Socio. In Quarto. Price

6d. All three printed for R. Davis in Oxford.

Joannis Tombes Beudleiensis Angli,

Animadversiones in librum Georgii Bulli, cui

Titulum fecit ' Harmonia Apostolica, seu

Binae Dissertationes : quarum in priore

doctrina D. Jacobi de justificatione ex operibus

explanatur ac defenditur ; in posteriore con-

sensus D. Pauli cum Jacobo liquido demonstratur,

Esaia 5. com. 23.' Printed for Tho.
Bowman in Oxford.

Joannis Seldeni Angli \_ps. i.e. Alessandro
Sardi], Liber de nummis : in quo Antiqua

pecunia Romana et Grsca metitur pretio ejus,

quas nunc est in usu. Huic accedit [Philippe

Labbe] Bibliotheca nummaria, sive Elenchus

Auctorum qui de Antiquis numismatibus Hebrais,

Gracis, Romanis, necnon De monetis ponderibus

et mensuris, ad hunc usque annum scripserunt.

In Quarto. Price, bound, 2s. Printed for M.
Pitt at the Angel in St. Pauls Churchyard.

Daretis Phrygii, Historicorum omnium
primi, De Bello Trojano libri sex. Latino

carmine a Josepho Exoniensi elegantissime

redditi. Recogniti ac emendati cura et studio

Joannis Mori, J. V. D.
;
qui eosdem Argu-

mentis illustravit, totumque opus vero Auctori

restituit. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for Tho. Helder at the Angel in

Little Britain.

Historic^ Poetics Scriptores Antiqui. Apol'
lodorus Atheniensis, Conon Grammaticus,

Ptolemaeus Hephastionis, Parthenius Nica-
ensis, Antoninus Liberalis, Grasce et Latin :

cum notis Tho. Gale, S. Th. D. In

Octavo.

S. Irenaei Opera, Gr. Lat., cum Scholiis et

Annotationibus Jac. Billii, Front. Ducaei, et

Fran. Feuardentii. In Folio. Both printed

for Rob. Scot at the Prince's Arms in Little

Britain.
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Musie subsecivie, seu Poetica Stromata.

Autore J. D., Cantabrigiensi. In Octavo.

Price, bound, 5s. Sold by Hen. Bromc at

the Gun at the West end of St. PauVs.

Jobi Ludolfi J. C. Lexicon Mthiopico-

Latinum, ex omnibus libris impressis, nonnul-

lisque manuscriptis, collectum et cum docto

quodam ^thiope relectum. Cui adjecta sunt,

Authoris Grammatica, Confessio fidei Claudii

Regis ALthiopice, et Liturgia S. Dioscuri. In

Quarto. Sold by Bcnj. Tooke at the Ship

in St. Paul's Churchyard.

LAW.

A PREPARATIVE to Pleading; being

a work, intended for the instruction

and help of young Clerks of the

Court of Common Pleas. By Geo. Town-
send^ Esq., second Prothonotary of that

Court. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for Israel Harrison at the Grey-

hound in Chancery lane, and at his Shop within

Lincoln's Inn Gate.

Camera Regis, or A view of London ; con-

taining the Antiquity, Fame, Walls, Bridges,

Rivers, Gates, Tower, Cathedral, Offices,

Courts, Customs, Franchises, of that City.

In Octavo. Price is. Printed for W.
Crook at the Green Dragon, without Temple
Bar.

BOOKS REPRINTED.

LET M., Annaei Senecae Tragcsdia
;

post omnes omnium editiones re-

• 9) censionesque editas denuo, et notis

Tho. Farnabii illustratas. In

Twelves. Price, bound, 2s. 6d.

Wilhelmi Schickardi Horologium Ebraum,
sive Consilium quomodo sancta lingua spatio xxiv.

horarum, ab aliquot Collegis sufficienter appre-

hendi queat. Editio ultima, prioribus omni-
bus accuratior, et pleniori linguarum Graecas,

Latinas, necnon Anglicanae cum Hebraica Har-
monia locupletata. In Octavo. Price, bound,
2S.

M. TuIIi Ciceronis Orationum selectarum

liber. Editus in usum Scholarum Hollandia

et fVest Frisia, ex decreto illustriss. D.D.
ordinum ejusdem Provincias. In Twelves.

Price, bound, is. 6d.
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D. Junii Juvenalis et Auli Persii Flacci
Satyra ; cum Annotationibus Tho. Farnabii.
In Twelves. Price, bound, is. All four

printed for Rob. Scot, Tho. Basset, Jo.
Wright, and Ric. Chiswell; and are to be

sold by Rob. Clavell at the Peacock at the

West end of St. Paul's.

The marrow of Ecclesiastical History
;

divided into Two Parts. The First contain-

ing the life of our Blessed Lord and Saviour,

Jesus Christ ; with the lives of the antient

Fathers, Schoolmen, etc. The Second con-

taining the Lives of Christian Emperors,
Kings, and Soveraign Princes. Whereunto
are added. The Lives of Inferiour Christians.

And, lastly, are subjoyned. The Lives of many
of those who, by their Vertue and Valour,

obtained the Surname of Great. Together
with the lively Effigies of the most eminent
of them in copper. By Sam. Clarke. In

Folio. Price, bound, il. 7s. Printed for

Tho. Sawbridge at the Three Flower de

luces in Little Britain, and W. Birch at the

Peacock at the lower end of Cheapside.

The Communicant instructed, or Practical

Directions for the worthy receiving the Lord's

Supper. By Francis Roberts, D.D. Price

2s. Sold by the Booksellers of London.

A view of the civil and Ecclesiastical Law
;

and wherein the practice of them is streitned,

and may be relieved within this Land. Written

by Sir Thomas Ridley, Knight, and D. of

the civil Law. The Fourth Edition ; with

the notes of John Gregory, late M.A., of

Christ Ch., Oxon. In Octavo. Price, bound,

3s. 6d.

A Synopsis of Lilies Grammar. The
Second Edition, corrected and enlarged by
the Author. Price 4d. Both printed for

R. Davis in Oxford.

Claudius Mauger's French and English

Letters upon all subjects, mean and sublime.

Enlarged with fifty new Letters ; many of

which are on the late great Occurrences and
Revolutions of Europe. All much amended
and refined, according [to] the most quaint and
courtly mode, etc. ; besides many notes in

the end of the Book, which are very necessary

for commerce. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Printed for Sam. Lowndes, over

against Exeter House, in the Strand.

The Art of Dialling, by a new, easie, and

speedy, way, shewing how to describe the
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Hour-lines upon all sorts of Plains howsoever,

or in what latitude soever situated. Also to

find the hour of the day, and the Azimuth
of the Sun ; whereby the sight of any Plain

is examined. Invented and published in Anno
1638. By Samuel Foster. With a Supple-

ment performing all the instrumental work
of the Quadrant by calculation. By Will.

Leybourn, Philomath. In Quarto. Price,

stitcht, IS. Printed for Francis Eglcsfield

at the Marigold in St. Paul's Churchyard.

Flora, sen de Florum Cultura ; or A com-
pleat Florilege, furnished with all requisites

belonging to a Florist. The Second Impression

corrected, with Additions, in Three Books.

By John Rea, Gent. Printed for George
Marriot at the sign of the Temple in Fleet

street.

A Discourse concerning the Idolatry prac-

tised in the Church of Rome, and the hazard

of Salvation in the communion of it : in

answer to some papers of a ' Revolted Pro-

testant.' Wherein a particular account is

given of the Fanaticisms and divisions of

that church. The Fourth Edition corrected.

By Edward Stillingfleet, D.D. In Octavo.

Price, bound, 5s.

A diolcg_Manual, or Rare^and select secrets

in Physick and Chyrurgery, collected and
practised by the Right Honourable the

CouhtesjIoFTXgg /' Tate oece^d : whereto are

added. Several Experiments of the virtue of

Gascon powder and Lapis contra Tarvam.
By a Professor of Physick. As also most
exquisite ways of preserving, conserving, and
candying, etc. The Seventeenth Edition.

Price, bound, is. Both sold by Hen. Mort'
lock at the Phoenix in St. Paul's Churchyard.

An English Introduction to the Latin

Tongue. In Octavo. Price 6d.

The present state of the Jews ; wherein is

contained an exact account of their customs,

secular and Religious. To which is annexed,

A summary Discourse of the ' Misna ' ' Tal-

mud ' and ' Gemara.' By L. Addison, D.D.,

one of his Majesties Chaplains in Ordinary.

In Twelves. Bound is. 6d. Printed for

W. Crook at the Green Dragon, without

Temple Bar.

The Book of Knowledge. In Three Parts.

In Octavo. Price, bound, is. Printed for

Tho. Passenger at the Three Bibles on
London Bridge.
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The Plague of Athens, which hapned in

the second year of the Peloponnesian War
;

first described in Greek by Thucydides,
then in Latin by Lucretius, now attempted

in English by Tho. Sprat. In Octavo.

Price, stitcht, 6d.

The compleat Gamester, or Instructions

how to play at Billiards, Trucks, Bowls, and

Chess ; together with all manner of useful

and Gentile Games, either at Cards, or Dice.

To which is added, The Arts of Riding,

Racing, Archery, and Cock-fighting. In

Octavo. Price, bound, 2s.

A Guide to Eternity, extracted out of the

Writings of the Holy Fathers and antient

Philosophers. Written originally in Latine

by Joannes Bona. Useful for Families, and
convenient to be given at Funerals ; and
now done into English. In Twelves. Price

IS. 6d. All three printed for H. Brome at

the Gun at the West end of St. Paul's.

A new and needful Treatise of Wind
offending Man's body. In which is des-

cribed the Nature, Causes, and Symptoms, of
Wind. Together with its speedy and easie

Remedy. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for Ben. Billingsley at the ' Printing

Press ' in Comhill.

The English School, or The readiest way
for teaching Children. By Tobias Ellis.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for G. Sawbridge on Ludgate Hill, and

Tho. Cockerill in Comhill.

Holy Devotions, with directions to pray :

also a brief Exposition on the Lord's Prayer,

Creed, Ten Commandments, Seven penitential

Psalms, and seven Psalms of Thanksgiving.

Together with a Letany. By the Right
Reverend Father in God, Lancelot An*
drewes, late Bishop of Winchester. In

Twelves. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for Charles Harper at the Flower de luce

in Fleet street.

The History of the Reigns of Henry VII.,

Henry VIII., Edward VI., and Queen Mary.
The first written by the Right Honourable
Francis [Bacon], Lord Verulam, Viscount

St. Albans; the other three by the Right

Honourable and Right Reverend Father in

God, Francis Godwyn, Lord Bishop of

Hereford. In Folio. Price, bound, 8s.

Printed for S. M., J. M., H. H., R. S.,

T. B., J. W., R. C, and J. E.; and sold
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by J. Edwin at the Three Roses in Ludgate

street.

Cassandra, the fam'd Romance. The
whole Work, in Five Parts. Written origi-

nally in French ; and now elegantly rendred

into English by Sir Charles Cotterell,

Master of the Ceremonies to his late Majesty

of blessed memory, and to our present

Soveraign Charles II., King of Great Britain,

France, and Ireland, etc. In Folio. Price,

bound, 1 8s. Printed for Peter Parker at

the Leg and Star in Cornhill.

The patern of Catechistical Doctrine at

large, or A learned and pious Exposition of

the Ten Commandments : with an Intro-

duction containing the use and benefit of

catechizing ; the general grounds of Religion,

and the truth of the Christian Religion in

particular, proved against Atheists, Pagans,

Jews, and Turks. By the Right Reverend

Father in God, Lancelot Andrewes, late

Lord Bishop of Winchester. The Third
Edition corrected and perfected according to

the Author's own copy. In Folio. Price,

bound, I2S. Sold by Geo. Swinnock at

the Crane in Cheapside.

The Mirror of Architecture, or The Ground-
Rules of the Art of Building exactly laid

down by Vincenzo Scamozzi, Master Builder

of Venice ; reviewed and enlarged with the

addition of a Diagonal Scale, etc. by Joachim
Schuym, of Amsterdam. Translated out of

Dutch by W. F. Hereunto is added. The
description and use of an ordinary Joint-

Rule, etc. By John Browne. The Third

Edition, with the addition of Stair-cases and

Chimney-pieces. In Quarto.

The compleat Modelist ; shewing the true

and exact way of raising the model of any

Ship or Vessel. Also the manner how to

find the length of every Rope exactly. To-
gether with the weights of their Cables and

Anchors. Performed by Thomas Miller.

In Quarto. Both printed for W. Fisher
at Tower Hill, and E[Ii2abeth] Hurlock at

the Rose at the West end of St. Paul's.

The Empire of the Great Mogul ; with

the rest of the East Indies, Palestine or the

Holy Land, the Empire of Russia. Printed

for Tho. Basset at the George in Fleet street,

and R. Chiswell at the Rose and Crown in

St. Paul's Churchyard.

Antiquitates Afostoliae, or The History of

the Lives, Acts, and Martyrdoms, of the holy

Apostles of our Saviour, and the two Evan-
gelists, St. Mark and Luke. To which is

added. An Introductory Discourse concerning

the three great Dispensations of the Church :

Patriarchal, Mosaical, and Evangelical. Being

a continuation of ' Antiquitates Christiana, or

The Life and Death of the Holy Jesus' By
William Cave, D.D., Chaplain in Ordinary

to his Majesty. In Folio. Price, bound,

i2s. Printed for R. Royston.

There is now to be sold by the Booksellers of London,

The General Catalogue of Latin and English Books, Printed in England, of

Divinity, History, Physick and Chyrurgery, Law, Arithmetick, Geometry,

Astrologie, Dialling, Measuring Land and Timber, Gauging, Navigation and

Merchandize, Architecture, Horsemanship, Faulconry, Limning, Military

Discipline, Heraldry, Fortification and Fire Works, Husbandry, Gardening,

Romances, Musick, Poetry, Plays, etc. to the end of Trinity Term, 1675.

With a General Catalogue of School-Books. Also the Titles of all Publick

and Private Acts of Parliament and Proclamations ; The Texts of Single

Sermons, with the Authors' Names. An Abstract of the General Bills of

Mortality since 1660. In Folio. Price, stitcht, 4s. 6d.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Hilary Term, 1675/6.

Licensed Feb. 10. 1675/6. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

GELL's Remains, or Several select

Scriptures of the New Testament

opened and explained ; wherein

Jesus Christ., as yesterday, to day,

and the same for ever, is illustrated in sundry

Pious and Learned Notes and Observations

thereupon. In Two Volumes. By the

Learned and Judicious Dr. Robert Gell, late

Rector of St. Mary's, Aldennary, London. Col-

lected and set in order by R. Bacon. In

Folio. Price, bound, il. los.

A Sermon preached, before the King, at

Windsor Castle, August 15. 1675. -^Y

Richard Meggott, D.D., Chaplain in Ordi-

nary to his Majesty. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Both printed for Nath. Brooke
at the Angel in Comhill.

A Guide to eternal Glory, or Brief Direc-

tions to all Christians, how to attain a true

and saving Interest in Christ in order to their

everlasting Salvation. To which are added.

Some spiritual Hymns. In Twenty-fours.

Price, bound, 6d. Printed for Nath. Crouch
in Exchange Alley, in Comhill.

A Practical Exposition of the Ten Com-
mandments ; with a Resolution of several

momentous Questions, and Cases of Con-
science. By the learned, laborious, and faithful,

servant of Jesus Christ, James Durham. In

Quarto. Price, bound, 6s.

Paradice opened, or The Secrets, Mysteries,

and Rarities, of Divine Love, of Infinite Wis-
dom, and of Wonderful Counsel, laid open to

publiclc view. Also, The Covenent of Grace,

etc. opened, and improved at large. To
which is added, A sober and serious Dis-

course signal about the favourable and
eminent Presence of the Lord with his

The Term Catalogues, III., No. 6

People in their greatest Troubles, etc. Being

the Second and Last Part of ' The Golden
Key.' By Thomas Brookes. In Quarto.

Price, bound, 6s.

Letters of Advice from two Reverend
Divines to a young Gentleman, about a

weighty Case of Conscience ; and by him
recommended to the serious perusal of all

those that may fall into the same condition.

In Twelves. Price, bound, 8d.

A Warning Piece to England, or The
wrath of God revealed against Sinners, his

Judgments being already entred upon the

Nation. By a Lover of Truth and Peace.

In Octavo. Price, stitcht, 6d. All four

printed for Dorman Newman at the King's

Arms in the Poultry.

A Sermon preached, before the King, at

Whitehall, October 17. By Miles Bame,
.

Fellow of St. Peter s Colledge in Cambridge.

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

W. Cadman in the New Exchange.

Forty Sermons upon several occasions, by

the late Reverend and Learned Anthony
Tuckney, D.D., sometimes Master of

Emanuel, and St. Johns, Colledge (succes-

sively) ; and Regius Professor of Divinity in

the University of Cambridge. Published,

according to his own Copies, by his Son,

Jonathan Tuckney, M.A. In Quarto.

Price, bound, 8s. Printed for J. Robinson,
and B. Aylmer, in St. Paul's Churchyard,

and Comhill.

An Essay to revive the primitive Doctrin

and Practice of Infant Baptism, in the resolu-

tion of four Questions. i. What are the

Reasons of God's appointing the Token of

the Covenant to be applied to the Infant

seed of his People? 2. What is the good,

or benefit, they receive thereby.'' 3. The
Parents' Duty, etc. 4. The Improvement
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Children are to make of it, when they grow

to age. By Joseph Whiston. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for Jon. Robin'
son.
A seasonable Discourse of the right use

and abuse of Reason in matters of Religion.

In Octavo. Price, bound, 2s. Printed for

Tho. Passenger at the Three Bibles on

London Bridge.

The Life and Death of St. Luke ; delivered

in a Sermon on St. Luke's Day, before the

University, at great St. Maries in Cambridge.

By David Jenner, B.D. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for J. Williams in

Cross Keys Court, in Little Britain.

The excellency of Wisdom disclosing it

self in the Virtues of a good Life, recom-

mended to the Natives of Warwickshire in a

Sermon on Prov. 4. 7, 8, 9. preached to them
on their Anniversary Feast day in London,

Novemb. 30. 1675. By Tho. Willis, D.D.,

Chaplain in Ordinary to his Majesty. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Abel Roper at the Sun in Fleet street.

The Practical Divinity of the Papists dis-

covered to be destructive to Christianity and
men's souls. In Quarto. Price, bound, 6s.

Printed for Tho. Parkhurst, and N.
Ponder, at the Three Crowns and Bible in

Cheapside, and the Peacock, in Chancery lane.

Our Saviour standing at the Door. A
Sermon preached, at the Hague in Holland,

before the States General of the United Pro-
vinces, upon the 2 1 of October last past, con-
cerning the sad and late dreadful Inundation.

By Friedrich Spanheim. Englished by
W. L. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for John Amery at the Peacock in

Fleet street.

A Sermon preached to those who have been
Scholars of St. PauFs School, in St. MichaeTs,
Cornhill, London, at their Anniversary meet-
ing on St. Paul's Day, 1675. By Richard
Meggott, D.D., Chaplain in Ordinary to his

Majesty. In Quarto. Price, stitcht, 6d.
Printed for John Baker at the Three Pigeons
in St. Paul's Churchyard.
A Sermon preached, before the King, at

Whitehall, Jan. 13, i675[/6]. By William
Cave, D.D., Chaplain in Ordinary to his

Majesty. Price, stitcht, 6d. Printed for

Rich. Chiswell at the Rose and Crown in

St. Paul's Churchyard.
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A Sermon preached, before the King, at

Whitehall, January 16. i675[/6]. By Roger
Hayward, D.D., Chaplain in Ordinary to

his Majesty. In Quarto. Price 6d. Printed

for Tho. Basset at the George in Fleet street.

A Sermon Preached, before the Right

Honourable the Lord Mayor and Court of

Aldermen, at St. Mary le Bow, upon the 21 of

November, 1675. By Will. Durham, B.D.,

Rector of St. Mildred's, Bread street, London :

and are to be sold by Edw. Gellibrand at

the sign of the Golden Ball in St. Paul's

Churchyard.

HISTORY.

THE present state of New England with

respect to the Indian |War ; wherein is

an Account of the true Reason thereof.

Together with most of the remarkable Pas-

sages that have hapned from the 20. of June
to the 10. oi November, 1675. Composed by

a Merchant at Boston, and communicated to

his Friend in London. In Folio. Price,

stitcht, 6d. Printed for D. Newman at the

King's Arms in the Poultry.

An Historical Relation of the first Dis-

covery of the Isle of Madera. Translated out

of French. Price 6d.

The Amours of Count de Dunois. Trans-

lated out of French. In Twelves. Price,

bound, IS. Both printed for W. Cadman
in the New Exchange.

The Prince of Conde. Made English. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for Hen.
Herringman in the New Exchange.

PHYSICK.

THE Colledge of Physitians Vindicated,

and the true state of Physick in this

Nation faithfully represented ; in an-

swer to a scandalous Pamphlet, intituled, ' The
Corner stone, etc' By Charles Goodall,
Dr. of Physick. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. Printed for Walter Kettilby at the

Bishop's Head in St. Pauls Churchyard.

Kitchin Physick, or Advice to the Poor
;

by way of Dialogue betwixt Philanthropos,

Physitian ; Eugenius, Apothecary ; Lazarus,

Patient. With Rules and Directions how to

prevent Sickness ; and cure Diseases by Diet,

and such things as are sold daily in the Market.
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As also for the better enabling of Nurses, and
such as attend Sick People : there being no-

thing as yet extant (though much desired) of

this Nature. By Tho. Cocke. In Octavo.

Price IS. Printed for T. Basset at the George
in Fleet street.

POETRY AND PLAYS.

THE Tragedy of Hamlet, Prince of

Denmark, as it is now acted at his

Highness the Duke of Tork's Theatre.

By Will. Shakespear. In Quarto. Price,

stitcht, IS. Printed for J. Martyn, and

H. Herringman, at the Bell in St. Paul's

Churchyard, and the Blew Anchor in the

New Exchange.

The Conquest of China. A Tragedy, acted

at the Duke's Theatre. Written by Elkanah
Settle, Servant to his Majesty. In Quarto.

Price, stitcht, is.

Piso's Conspiracy. A Tragedy, acted at the

Duke's Theatre. In Quarto. Price, stitcht,

IS.

Northampton in Flames, or A Poem on the

dreadful Fire that hapned there, the 20. of
September, 16^^. All three printed for W.
Cadman at the Pope's Head in the New
Exchange.

Love in the Dark, or The Man of Business.

A Comedy, as it is acted at the Duke's
Theatre. In Quarto. Price, stitcht, is.

The Libertine. A Tragedy, as it is acted

at the Duke's Theatre. In Quarto. Price,

stitcht, IS. Both printed for H. Herring'
man in the New Exchange.

MAPS.

ANEW Map of the City of London, as it

is new Built ; very plainly shewing
the Streets, Lanes, Alleys, Courts,

Churches, Halls, and other remarkable places:

Together with the situation of their Houses
;

their Yards, Gardens, and Back-sides. Pub-
lished by J. O., in one sheet of large Paper,

price IS. ; with Descriptions, is. 6d. ; on
Cloth, with roll and ledge, 4s. Printed and
Sold by J. Overton at the White Horse, with-

out Newgate : where you may have choice of
all sorts of Maps, large and small, black and
white, or on Cloth and coloured ; Together
with all sorts of Prints, Blank-Bonds, Copy-
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Books, Books of Architect[ure], and all things

of that nature.

A most exact and accurate Map of the

whole World, or The Orb Terrestrial de-

scribed in four plain Maps, viz. Asia, Europe,

.Africa, America ; containing all the known
and most remarkable Capes, Ports, Bays,

Isles, etc. Together with their situation.

Commodities, etc. : and a new and exact

Geography, especially their Longitudes and
Latitudes in Alphabetical order, and fitted

to all Capacities. By D. L., M.A. In

Quarto. Price, bound, 3s. 6d. Printed for

John Garret at his Shop, going up the Stairs

of the Royal Exchange, in Comhill.

A Perspective Glass, by which you may
see the situation of all the several Countreys

and Islands in the World. Together with

a Description of each part distinct ; as like-

wise all the Kingdoms and Islands. Price,

black and white, 8d. ; coloured, is.
;

pasted

on Cloth, 2s. 6d.

MISCELLANIES.

DE Jure Maritimo et Navali, or A
Treatise of Affairs Maritime, and of

Commerce. In Three Books. In

Octavo. Price, bound, 6s. Printed for J.

Bellinger in Clifford's Inn lane, George
Dawes in Chancery lane, and Rob. Boulter
at the Turk's Head in Comhill.

Seasonable Reflections and Discourses in

order to the Conviction and Cure of the

scoffing and infidelity of a degenerate Age.

By Jos. Glanvill, Chaplain in ordinary to

his Majesty. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. Printed for Hen. Mortlock at the

Phoenix in St. Pauls Churchyard.

England's Improvements. In Two Parts.

In the former is discovered how the Kingdom
of England may be improved in Strength,

Employment, Wealth, and Trade ; by en-

creasing the value of Lands, The Revenues

of the Crown and Church, Peace and Amity
with Foreign Nations : without any charge

to the Subject. In the latter, how the Navi-

gation may be increased ; and the Soveraignty

of the British Seas secured to the Crown of

England. By Roger Coke. In Quarto.

Price, stitcht, is. 6d. Printed for Hen.
Brome at the Gun at the West end of St.

Pauls.
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A Vindication of the Conforming Clergy

from the unjust Aspersions of Heresie, etc.

in Answer to some part of Mr. Jenkyns

Funeral Sermon upon Dr. Seaman. With

short Reflections on some Passages in a

Sermon, preached by Mr. J. S., upon 2 Cor.

5. 20. In a Letter to a Friend. In Quarto.

Price, stitcht, is.

Remarks upon two late ingenious Dis-

courses. The one. An Essay touching the

Gravitation and Non-Gravitation of Fluid

Bodies. The other, Observations touching

the Torricellian Experiment, so far forth as

they may concern any Passages in his

Enchiridion Metaphysicum. By Dr. Henry
More. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Both printed for Walter Kettilby at the

Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

The Compleat Excise-Man ; containing the

Laws of Excise. With Directions for the

Officers of the Excise, and all persons charge-

able with the said Duties. Whereunto is

added, A Table of Allowances given to

Brewers by the said Laws, etc. In Octavo.

Printed for Tho, Rooks at the Lamb and

Ink Bottle in Newgate street.

Vineturn Britannicum, or A Treatise of Cider,

and such other Wines and Drinks that are

extracted from all manner of F'ruits growing

in this Kingdom ; with the Method of

propagating all sorts of Vinous Fruit trees
;

and a Description of the new-invented

Ingenio, or Mill, for the more expeditious

and better making of Cider. Also the

method of making Metheglin and Birch-

Wine. With Copper Plates. By J. W.,
Gent. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for T. Dring, and Th. Burrell, in

Fleet street.

The Mirror of Fortune, or The true

character of Fate and Destiny. Wherein is

treated of the growth and Fall of Empires,
the destruction of famous Cities, the mis-

fortunes of Kings and other Great Men, and
the ill fate of virtuous and handsom Ladies.

Whereunto is added, Moral, politick, and
natural. Reflections on several subjects. In

French by Monsieur Chevreau. Englished
by D. Decoisnon. In Octavo. Price, bound,
2s. 6d. Printed for Samuel Lowndes in

the Strand.

The Draught-man's Academy ; being a

Collection of twenty-four Prints of choice
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Figures, collected out of the Works of

some of the most eminent antient and modem
Masters, for the benefit of Lovers and

Practitioners of the noble Art of Drawing.

Price, stitcht, 4s.

Cebcs, the Theban Philosopher, his Table
;

wherein is contained a method for the well

ordering the Life of Man : with a Description

in Latin and English. Published for the

use of studious Youth. Both sold by Robert
Pricke at his Shop adjoyning to Cripplegate

Within.

A new, very large, and fine. Print of the

Effigies of his Sacred Majesty, Charles II,

King of Great Britain, France, and Ireland

;

curiously engraved by Monsieur Vanderbank.
Printed in a sheet of Imperial Paper. Sold

by the Author, near Covent Garden Church
;

and Jo. Overton at the White Horse, without

Newgate.

The Divine Epicurus, or The Empire of

Pleasure over the Vertues. Composed by
that most renowned Philosopher, Mr. A.
Le Grand; and rendred into English by

Edward Coke Esq. In Octavo. Price,

bound, IS.

An Essay to the restoring of our decayed

Trade ; wherein is described the Smugglers',

Lawyers', and Officers' Frauds, etc. By
Joseph Trevers. In Quarto. Price, stitcht,

8d. Both printed for Mar. Widdows at the

Green Dragon in St. Paul's Churchyard.

The lawfulness of Tythes demonstrated to

the convincing of such of the Quakers as

pretend Conscience against the payment of

them. By W. J. In Quarto. Price, stitcht,

6d. Printed for John Williams in Cross

Keys Court, in Little Britain.

A seasonable Apology for the Honours
and Revenues of the Clergy. By Will.

Assheton, D.D., Chaplain to his Grace the

Duke of Ormond. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for Rich. Chiswell at the Rose

and Crown in St. Paul's Churchyard.

Vestibulum Technicum, or An artificial Vesti-

bulum : wherein the sense of Janua Lingu-

arum is contained, and most of the leading

words. Chapter by Chapter, are compiled into

plain and short Sentences ; fit for the initiation

of Children. By M. Lewis. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for Tho. Park'
hurst at the Bible and Three Crowns in

Cheapside.
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The English Traveller's Companion, or A
ready and sure Guide from London to any of

the Princpal Cities and Towns in England

and Wales. Containing all the grand Roads,

with their several branches ; and the Towns
and Villages you pass through. To which is

affixed, The computed distances from one

Town to another. Exhibited by five Tables

in a new and accurate method. Very delight-

ful for those that stay at home ; and more
useful for all such as have business to any

part of the Kingdom. By a Lover of his

Countrey-men. Price, in sheets, is. ; bound
and claspt in a narrow compass for the pocket,

IS. 6d. Printed for Tho. Basset at the

George in Fleet street, and Rich. Chiswell
at the Rose and Crown in St. Paul's

Churchyard.

LIBRf LA TIN/.

pRANCISCI Willughbeii d^ Middkton

1 in agro Warwicensi Armigeri, e Regia

Societate, Orntthologia Libri Tres. In

quibus Aves omnes hactenus cognitae in

methodum naturis suis convenientem redactas

accurate describuntur. Descriptiones Iconibus

elegantissimis et vivarum Avium simillimis,

M.T\ incisis illustrantur. Totum opus recog-

novit, digessit, supplevit, Joannes Raius. In

Folio. Price, bound, il. los.

Marcelli Malpighii Philosophi et Medici

Bononiensis, e Regia Societate, Anatome Plant-

arum : cui subjungitur Appendix iteratas et

auctas ejusdem Autoris, De Ovo incubato

Observationes continens. In Folio. Price,

bound, 20s. Both printed for John
Martyn at the Bell in St. Paul's Church-
yard.

Pharmaceut'ice Rationalis, sive Diatriba de

Medicamentorum operationibus in Humano cor-

pore. Pars Secunda. Autore Tho. Willis,
M.D., in Univ. Oxon. Professore Sedleiano.

In Quarto. Price, bound, los. Printed for

R. Davis, G. West, and J. Crosley.
De Unitate Ecclesite Britannicte Meditationes

sacr^e (J. Seobaldi) Fabricii, S. Theologias

Professoris Heidelbergensis, Com. Pal. In

Octavo. Price, bound, is. 6d.

Rev. Patris Lane. Andrewes, Episc. Win'
ton. Preces Private, Grasce et Latine. In

Twelves. Price, bound, 2S. 6d. Both printed

for Richard Davis in Oxford.
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BOOKS REPRINTED.

MR. John Speed's Theatre of the

Empire of Great Britain : present-

ing an exact Geography of the

Kingdoms of England, Scotland,

Ireland, and the Isles adjoyning : As also the

Shires, Hundreds, Cities, and Shire-Towns,
within the Kingdom of England and Princi-

pality of IVales ; with a Chronology of the

Civil Wars in England and Ireland. To-
gether with a Prospect of the most famous
Parts of the World, viz. Asia, Africa, Europe,

America ; with these Empires and Kingdoms
therein contained, viz. Grecia, Roman Empire,
Germany, Bohemia, France, Belgia, Spain,

Italy, Hungary, Denmark, Poland, Persia,

Turkish Empire, Kingdom of China, Tar-
taria. Summer Islands. In this New Edition

are added. In the Theatre of Great Britain,

the Principal Roads and their Branches,

leading to the Cities and chief Towns in

England and Wales ; with their computed
distances, in a new and accurate method.
The Market-Towns, wanting in the former

Impressions. A continuation of all the

Battels fought in England, Scotland, Wales,

and Ireland ; with all the Sea-Fights to this

present time. The Arms of all the Dukes
and Earls, whose Titles of Honour were
wanting in each particular County, to the

last Creation. The Description of his

Majesties Dominions abroad, viz. New Eng-
land, New Tork, Carolina, Florida, Virginia,

Mary-Land, Jamaica, Barbadoes. In the

Prospect of the World, The Empire of the

Great Mogul ; with the rest of the East

Indies, Palestine or the Holy Land, the

Empire of Russia. With Maps fairly en-

graven to every Description. In Folio. The
whole Impression is done upon Royal Paper

;

some of them upon Dutch Royal, for such as

are curious.

An Epitome of Mr John Speed's Theatre

of the Empire of Great Britain, and of his

Prospect of the most famous parts of the

World. In this new Edition are added,

The Descriptions of his Majesties Dominions
abroad, viz. New England, New Tork, Caro-

lina, Florida, Virginia, Mary-Land, Jamaica,

Barbadoes. ; As also the Empire of the Great

Mogul, with the rest of the East Indies, the
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Empire of Russia ; with their respective

Descriptions. In Octavo. Price, bound, 7s.

Both printed for Tho. Basset at the George
in Fleet street, and Rich. ChiswcII at the

Rose and Crown in St. Paul's Churchyard.

At the Shops of the said Thomas Basset
and Richard Chiswell, the Particular IVIaps

of the World, or of any of the four Quarters

thereof, or any of the said Kingdoms, or of

any Shire and County in the Kingdoms of

Great Britain and Ireland, will be Sold by
themselves, without the Description, to such

as shall desire them. Price, each Map, 6d.

The Works of that Learned and Judicious

Divine, Mr. Richard Hooker, in Eight Books
of ' Ecclesiastical Polity,' compleated out of
his own Manuscripts : with several other

Treatises by the same Author ; and an account
of his Life and Death. In Folio. Price,

bound, 20s. Printed for R. S., T. B., J.
W., and R. C.; and are to be sold by Robert
Boulter at the Turk's Head in Comhill.

An Exposition, with Practical Observa-
tions, on the Book of Job. Vol. I. By
Joseph Caryl, sometime Preacher to the

Honourable Society of Lincoln's Inn ; and
more lately of St. Magnus", near London
Bridge. Printed and published by Sam.
Simmons, next door to the Golden Lyon
in Aldersgate street.

The Anatomy of Melancholy, what it is,

with all the Kinds, Causes, Symptoms, Prog-
nosticks, and several Cures, of it. In Three
Partitions, with their several Sections, Mem-
bers, and Subsections; Philosophically, Medici-
nally, Historically, opened and cut up by
Democritus Junior. With a Satyrical Pre-
face. The Eighth Edition. Corrected and
Augmented by the Author. In Folio. Price,

bound, 1 6s. Printed for P. Parker at the
Leg and Star in Comhill.

Directions for a Godly Life, especially for

Communicating at the Lord's Table : intended
first for Private Use ; now Published for the
good of those who desire the safety of their

own Souls, and shall be pleased to make use
hereof. By Hen. Tozer, M.A. The Ninth
Edition. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for Rich. Davis in Oxford.
Precious Remedies against Satan s Devices,

etc. By Tho. Brookes. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for Jo. Hancock in

Pope's Head Alley, in Comhill.
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De non temerandis Ecclesiis, Churches not to

violated. A Tract of the Rights and Respects

due unto Churches. Written to a Gentle-

man who, having an appropriate Parsonage,

imployed the Church to prophane Uses ; and
left the Parishioners uncertainly provided of

Divine Service, in a Parish there adjoyning.

By Sir Henry Spelman, Knight. In

Octavo. Printed for Amos Curteyne in

Oxford.

A new Discovery of an excellent Method of

Bee-Houses and Colonies, to free the Owners
from the great trouble and charge that attends

the swarming of Bees, and delivers the Bees

from the evil reward of Ruin, for the Benefit

they brought their Masters ; advantaging their

Owners manifold above whatever any Method
heretofore practised doth. By John Gedde,
Gent. In Octavo. Price, stitcht, 6d. Sold

by D. Newman at the King's Arms in the

Poultry.

Cambyses. A Tragedy, Acted at the Duke's

Theatre. Written by Elkanah Settle, Ser-

vant to his Majesty. In Quarto. Price, stitcht,

IS. Printed for W. Cadman at the Pope's

Head in the New Exchange.

Epigrammatum Joannis Audoeni Cambro-
Britanni Oxoniensis. Editio nova, Libello

duodecimo auctior. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for Will. Redmayne
on Addle Hill.

The History of the Destruction of "Troy.

In Three Books, i. Shewing the Founders
and Foundation of the said City, etc. The
2. the re-edifying of it, after the sacking of

it by Hercules. 3. How Priamus rebuilt 'Troy

again after the Destruction of it by Hercules

the second time, etc. With other things

worthy of Note. In Quarto. Price, bound,

3s. Printed for Thomas Passenger on

London Bridge.

Mellificium Chirurgite, or The Marrow of

Chirurgery, much enlarged. To which is

now added. An Anatomy, illustrated with

twelve Brass Cuts ; and also. The Marrow of

Physick : both in the newest way. By James
Cooke, Practitioner in Physick and Chyrur-

gery. In Octavo. Price, bound, 8s. Printed

for Ben. Shirley, under the Dial of St. T>un-

stans Church, in Fleet street.

Venus and Adonis. A Poem. By Will.

Shakespear. Price 6d. Printed for F.

Coles, T. Vere, J. Wright, and J. Clark.
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Coma Berenices, or The Hairy Comet ; being

a Prognostick of malignant Influences from

the many Blazing Stars wandring in our

Horizon. In Octavo. Price, stitcht, 4d.

Printed for Jon. Robinson in St. Paul's

Churchyard, and J. Hancock in Comhill.

Genealogkon Latinum. A previous Method
of Dictionary of all Latin Words (the com-
pounds only excepted) that may fruitfully

be perused before the Grammar, etc. The
Primitives after their mode of Flexion, the

Derivatives after their Flexion and Termina-
tion. For the use of the Neophytes in

Merchant Taylors' School. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for N.
Brooke at the Angel in Comhill.

Little Venus unmask'd, newly augmented
;

or a perfect Discovery of the French Pox,

etc. The Fourth Edition, with large

additions of new matter : and a new Tract

of a Scorbutick Pox ; a second Tract, of a

Mangy Pox ; a third, of an Hectick Pox
;

and an Appendix, of the Venereal Gout.

Together with their several Cures. By
Gideon Harvey, M.D. Printed for Tho.
Rooks at the Lamb and Ink Bottle in

Newgate street.

The best Match, or The Soul's Espousal

to Christ opened and improved. By Edward
Pearse. In Twelves. Price, bound, is. 6d.

Sold by Ben. Billingsley at the ' Printing

Press,' and Sam. Crouch in Pope's Head
Alley, in Comhill.

England's perfect School-Master, or Direc-

tions for exact spelling, reading, and writing
;

shewing how to spell or read any Chapter of

the Bible by four and twenty words only.

Together with Rules for Stops ; and a Table

of Orthography ; and certain Copies for

Writing. By Nath. Strong. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for Ben.
Billingsley at the 'Printing Press' in Com-
hill.

Geographical Cards, printed from Copper
Plates, designed and fitted to all our known
English. Games at Cards ; faithfully repre-

senting the several Kingdoms, Countreys,

and parts of the whole World, with the

Latitude and Longitude of all Places :

whereby Geography may familiarly and easily

be learnt by all sorts of People. Sold by

Henry Brome at the Gun at the West end
of St. Paul's. The Cards, plain, are sold
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at IS. the Pack
;

gilt and embellisht, at

2s. 6d. ; bound in Books, and so serving for

Geographical Tables, at 2s.

Grace, the Truth, and Growth, and different

degrees thereof. The sum and substance of

fifteen Sermons preached by that faithful

and painful Servant of Jesus Christ, Mr.

Christopher Love, late Minister of St.

Lawrence, Jury, London : they being his last

Sermons. To which is added, A Funeral

Sermon ; being the very last Sermon he ever

preached. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for R, Lowndes in Duck lane.

"Thesaurus Chirurgi^e, The Chirurgical and

Anatomical Works of Paul Barbette, M.A.,

Practitioner at Amsterdam ; composed ac-

cording to the Circulation of the Blood,

and other new inventions of the Moderns.

Together with, A Treatise of the Plague,

Illustrated with Observations. Translated

out of Low-Dutch into English. The
Third Edition. To which is added. The
Chirurgeon's Chest, furnished both with all

useful Instruments and Medicines, Illustrated

with several Copper Plates : and to make it

more compleat is adjoyned, A Treatise of

Diseases that, for the most part, attend

Camps and Fleets. In Octavo. Price 6s.
;

and are to be sold by M. Pitt at the Angel,

over against the Little North door of St.

Paul's Church.

A Sermon preached, in the Savoy, July 1

1

1675, by Mr. [(Hippolyte) Du Chastelet]

de Luzancy, Licentiate in Divinity, on the

day of his Abjuration. Englished. The
Second Edition : and are to be sold by

Moses Pitt at the Angel, over against the

Little North door of St. Paul's Church. In

Quarto. Price, 6d.

The History of the late Revolutions of

the Empire of the Great Mogul ; together

with the most considerable Passages for five

years following in that Empire. To which

is added, A Letter to the Lord Colbert

touching the extent of Indostan, the Circula-

tion of the Gold and Silver of the World to

discharge it self there ; as also the Riches,

Forces, and Justice, of the same ; and the

principal cause of the decay of the States of

Asia. By Monsieur F. Bernier, Physitian

of the Faculty of Montpellier. Englished

out of French. The Second Edition ; and

sold by M. Pitt at the Angel, and S. Miller
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at the Star, in St. Paul's Ckurchyard ; and the Statute of 43 EUz. concerning Charitable

J. Starkey at the Miter, near Temple Bar. Uses ; abridged by himself, and now printed

The Rule of Faith, or An Answer to the by his own Original Manuscript. Together

Treatise of Mr. J. S., entituled, 'Sure footing, with the manner of Proceedings in Chancery,

etc' By John Tillotson, D.D., Preacher to by Information in the Name of the King's

the Honourable Society of Lincoln's Inn. To Attorney General, for Relief on divers Cases,

which is adjoyned, A Reply to Mr J. S. his wherein the Aid of this Statute is not re-

' third Appendix, etc' By Edw. Stilling' quired. Methodically digested by George
fleet, D.D., one of his Majesties Chaplains Duke, of the Inner Temple, Esquire. la

in Ordinary. The Second Edition. Sold Folio. Price, bound, 6s.

by Edw. Gellibrand at the Golden Ball in The Office and Duty of Executors, or A
St. Paul's Churchyard. In Octavo. Price Treatise of Wills and Executors, directed to

4s. Testators in the choice of their Executors

and contrivance of their Wills. By Thomas
LAW REPRINTED. Wentworth, of Lincoln's Inn. To which

is added. An Appendix, wherein are the

THE Law of Charitable Uses revised and nature of Testaments, Executors, Legatories

much enlarged ; with many Cases in General, and divers other material things

Law, both Antient and Modern, relating to the same. By Thomas Manley,
Whereunto is now added. The learned Esquire. In Octavo. Both printed for

Reading of Sir Francis Moore, Knight, upon Hen. Twyford in the Temple.

There is now to be sold by the Booksellers of London

y

The General Catalogue of Latin and English Books, Printed in England, of

Divinity, History, Physick and Chyrurgery, Law, Arithmetick, Geometry,

Astrologie, Dialling, Measuring Land and Timber, Gauging, Navigation and

Merchandise, Architecture, Horsemanship, Faulconry, Limning, Military

Discipline, Heraldry, Fortification and Fire Works, Husbandry, Gardening,

Romances, Musick, Poetry, Plays, etc. to the end of Hilary Term, 1675.

With a General Catalogue of School-Books. Also the Titles of all Publick

and Private Acts of Parliament, and Proclamations. The Texts of Single

Sermons, with the Authors' Names. An Abstract of the General Bills of

Mortality since 1660. In Folio. Price, stitcht, 4s. 6d.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Easter Term, 1676.

Licensed May 5. 1676. Roger L'Estrangc.

DIVINITY.

ACOMPANION to the Temple, or An
Help to Devotion in the daily use

of the ' Common Prayer.' In Two
Parts. Part II., containing the

Letany ; with the occasional Prayers and
Thanksgivings. By Thomas Comber,
M.A. In Octavo.

Three Sermons preached in St. Maries
Church in Cambridge^ upon the three Anni-
versaries, of the Martyrdom of Charles I.

Jan. 30 ; Birth and Return of Charles II.

May 29 ; Gunpowder Treason, Novemb. 5.

By James Duport, D.D., Dean of Peter-

borough, and Master of Magdalen Colledge
in Cambridge. In Quarto. Price, stitcht, is.

Both printed for Henry Brome at the Gun
at the West end of S. Paul's.

Contemplations Moral and Divine. By a

Person of great Learning and Judgment. In

Octavo. Price, bound, 5s. Printed for

William Shrewsbury at the Bible in Duck
lane, and John Leigh at the Blue Bell in

Fleet street.

Richard Baxter's Review of the State of
Christians' Infants. Whether they should be
entered in Covenant with God by Baptism; or

whether Christ, the Saviour of the World,
hath shut all Mankind out of his visible

Kingdom and Covenant-Rights and Hopes
till they come to Age? Occasioned by the

importunity of Mr. E. Hutchinson, Mr. Dan-
vers, and Mr. "Tombes. In Octavo. Price,

stitcht, 6d. Printed for Nevil Simmons at

the Prince's Arms in St. Paul's Church-
yard.

A Sermon, on John 8. 34, preached, Decem-
ber 19. 1675, at Bow Church, before the

Right Honourable the Lord Major and
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Aldermen of the City of London. By Jo,
Cook, M.A. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for Moses Pitt at the Angel in St.

Paul's Churchyard.

A Sermon, on i John 3. 10., preached,

before the King, Feb. 25. 1675/6. By John
Tillotson, D.D., Dean of Canterbury, and
Chaplain in Ordinary to his Majesty. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Edward Gellibrand at the Golden Ball in

S. Paul's Churchyard.

A Sermon, on S. Jude, Vers. 22, 23.,

preached, before the King, at White-hall,

Jan. 9. 1675/6. By Thomas Cartwright,
D.D., Chaplain in Ordinary to his Majesty.

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Sold by

Jonathan Edwin at the Three Roses in

Ludgate street.

Personal Reprobation Reprobated ; being a

plain Exposition on the Ninth Chapter to

the Romans ; shewing that there is neither

little, nor much, of any such Doctrine as

Personal Election, or Reprobation, asserted

by the Apostle in that Chapter. By
Sam. Loveday. In Octavo. Price, bound,

2S.

One come from the Dead to awaken
Drunkards and Whoremongers ; being a

sober and severe Testimony against the Sins

and the Sinners, in an exact description of

the nature and danger of these two Soul-

destroying Evils. By Richard Garbutt,
B.D. Recommended to the Reader by R.
Baxter and Will. Jenkyn. In Twelves.

Price, bound, is. Both printed for Francis
Smith at the Elephant and Castle in

Comhill.

The meaning of the Revelations, or A
Paraphrase, with Questions, on the Revela-

tions of S. John the Divine. In which the

Synchronisms of Mr. Mede, and other In-
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terpreters, are called in question ; and new
Expositions given, never heard of before.

By R, Hayter, of Salisbury. In Quarto.

Price, bound, 2s. Printed for W. Crook
at the Green Dragon, without Temple
Bar.

Mary Magdalen's Tears wip't off, or The
Voice of Peace to an unquiet Conscience.

Written, by way of Letter, to a Person of

Quality ; and published for the comfort of

all those who mourn in Zion. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for Robert
Pawlet at the Bible in Chancery lane.

Methodus Evangelica, or The Gospel Method
of God's saving Sinners by Jesus Christ, prac-

tically explained in twelve positions. By the

late learned Dr. Abraham Clifford. To
which is prefixed, A Preface by Dr. Manton
and Mr. Richard Baxter. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for Bra'
bazon Aylmer at the Three Pigeons in

Comhill.

The Strong Man Armed not cast out, but

removed to a stronger Hold, viz. from Pro-

phaneness to Hippocrisie : or an Answer to

a Book, entitled, ' The Strong Man Armed
cast out,' written by James Jackson ; in

which is discovered his Ignorance, Darkness,

Delusions, and false apprehensions he hath of

himself and the Quakers. Written by Ra.
Austen. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

Printed for Peter Parker at the Leg and
Star in Cornhilll.

A Sermon, on Acts 7. 39., preached before

the King. By Simon Patrick, D.D., Chap-
lain in Ordinary to his Majesty. In Quarto.
Price, stitcht, 6d.

The Generosity of Christian Love, de-

livered in a Sermon on i Cor. 13. 5. By
Will. Gould, a Son of the Church of
England. In Quarto.

Devotions and Prayers fitted to the mean
uses of a Christian life. By a late Pious and
Reverend Author. In Twelves.

A Sermon on Jude 12. Preached, at the

Oxfordshire Feast, by Fra. Gregory, D.D.,
Chaplain in Ordinary to his Majesty. In

Quarto. Price, stitcht, 6d.

A modest Plea for the Church of Eng-
land, etc. By Richard HoIIingworth. In

Octavo. All five printed for Richard Roy-
Ston in Amen Corner.

A Sermon on Job. 28. 28, preached, before
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the King, at Newmarket, April 2. 1676, by

Samuel Scattergood, M.A., Fellow of I'rinity

Colledge in Cambridge. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Sold by George Sawbridge on

Ludgate Hill.

A Sermon on Numbers 16. 15., preached,

at Christ Church in Bristol, before the Right

Honourable Sir Francis North, Lord Chief

Justice of his Majesties Court of Common
Pleas, at the Assizes held there, August 7.

1675, by Richard Standfast, M.A., and

Rector there. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for Charles Allen in Bristol.

An Antidote against that poisonous and

fundamental Errour of the Quakers ; denying

the same numerical, true, and real, manhood of

Jesus Christ in Heaven, a place remote from

the Earth. In Two Sermons, on i Peter 3.

22., preached at Hartford. By W. H. In

Quarto. Price, stitcht, ^d.

Censura Censure, or A just Censure of the

unjust Sentence of the Baptists upon an Appeal

made against Mr. Henry Danvers. By Obed
Wills. In Octavo. Price, stitcht, 3d. Both

printed for Jonathan Robinson at the Golden

Lion in S. Paul's Churchyard.

A Letter to Mr. Richard Baxter, occasioned

by several injurious Reflections of his upon a

Treatise, entituled, Justificatio Paulina. Also

Animadversions upon a sheet of his, entituled,

'An Appeal to the Light,' printed 1674;
for the better information of his weak or credu-

lous Readers. In Quarto. Printed for Jo.

Wilmot in Oxford.

A Sermon, on i Tim. 4. 8., preached, before

the Right Honourable the Lord Major and

Aldermen of London, at Bow Church. By

John Sharp, Chaplain to the Right Honour-
able Heneage, Lord Finch, Lord High Chan-

cellor of England. In Quarto. Price, stitcht,

6d.

A Discourse concerning the Divine Dreams

mentioned in Scripture ; together with the

marks and characters by which they might be

distinguished from vain delusion. In a Letter

to Monsieur Caches by Moses Amyraldus.
Translated out of French by James Lowde,
Fellow of Clare Hall in Cambridge. In Octavo.

Price, bound, is. 6d.

A serious and friendly Address to the Non-
Conformists, beginning with the Anabaptists

;

or An Addition to the ' Persuasive to Peace

and Unity.' By W. A. In Octavo. Price,
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bound, IS. 6d. All three printed for Walter
Kettilby at the Bishop's Head in S. Paul's

Churchyard.

A Heaven, or Hell, upon Earth ; or A
Discourse concerning Conscience. By Nath.
Vincent, M.A., Minister of the Gospel. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

Tho. Parkhurst at the Three Bibles and
Crown in Cheapside.

HISTORY.

BRITANNIA Antiqua Ilhstrata, or The
Antiquities of Ancient Britain derived

from the Phoenicians. Wherein the

Original Trade of this Island is discovered
;

the names of Places, Offices, Dignities, as like-

wise the Idolatry, Language, and Customs, of
the Primitive Inhabitants are clearly demon-
strated from that Nation, many old Monu-
ments illustrated, and, by Commerce with that

People as well as the Greeks, plainly set

forth and collected out of approved Greek
and Latine Authors. Together with a Chrono-
logical History of this Kingdom, from the

first Traditional beginning until the Year of
our Lord 800, when the name of Britain was
changed into England. Faithfully collected

out of the best Authors, and disposed in a

better method then hitherto hath been done
;

with the Antiquities of the Saxons as well as

Phoenicians, Greeks, and Romans. The First

Volume. By Aylet Sammes, of Christ Col-

ledge in Cambridge., since of the Inner Temple.
In Folio.

The Memoirs of the Dutchess [de] Mazarin;
together with the Reasons of her coming into

England. Likewise a true Character of her

Person and Conversation. Englished by P.
Porter, Esq. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for Will. Cademan in the New
Exchange, and Middle Exchange, in the

Strand.

A Continuation of the State of New Eng-
land ; being a farther account of the Indian

War, and of the Engagement betwixt the joint

Forces of the united English Colonies and the

Indians, on the 10 of December 1675, "^^^^

the true number of the slain and wounded :

and the Transactions of the English Army
since the said Fight. Together with an
account of the intended Rebellion of the

Negroes in the Barbadoes. In Folio. Price,
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stitcht, 6d. Printed for D. Newman at the

King's Arms in the Poultry.

An Account of a late Voyage to Athens ; con-

taining the Estate, both Ancient and Modern,
of that famous City, and of the present Empire
of the Turks. The life of the now Sultan

Mahomet IV. ; with the ministry of the Grand
Vizier. Also the most remarkable passages in

the Turkish Camp at the Siege of Candia.

By Monsieur de La Guillatifere, a French
Gentleman : now Englished. In Octavo.

Price, bound, 3s.

The present State of Tangier. In a Letter

to his Grace the Lord Chancellor of Ireland,

and one of the Lords Justices there. To
which is added, The present State of Algiers.

In Twelves. Price, bound, is. Both
printed for Hen. Herringman in the New
Exchange.

Status Ecclesite Gallicana, or The Ecclesi-

astical History of France, from the first

Plantation of Christianity there unto this

time. Describing the most notable Church-
matters ; the several Councils holden in

France, with their principal Canons ; the

most famous Men and most learned Writers,

and the Books they have written ; with many
eminent French Popes, Cardinals, Prelates,

Pastors, and Lawyers. A description of their

Universities, with their Founders. An im-
partial account of the Reformed Churches in

France, and the Civil Wars there for Religion:

with an exact succession of the French Kings.

By the Author of the late ' History of the

Church, oi Great Britain.' In Quarto. Price,

bound, 7s. Printed for Tho. Passenger at

the Three Bibles on London Bridge, and

Ralph Smith in Cornhill.

The History of the Church of Great Britain,

from the Birth of our Saviour until the Year
of our Lord 1667 ; with an exact succession

of the Bishops, and the memorable acts of

many of them : with an Addition of English

Cardinals, Monk, Friars, and Nuns. Lately

printed for Ph. Chetwin, and Tho. PaS'
senger ; and now sold by Tho. Taylor on
London Bridge.

The Royal Martyr, or The Life and Death
of King Charles I. Together with an im-

ploration to the King of Kings, written by
his Majesty during his Captivity at Caris-

brook Castle. In Octavo.

The Sicilian Tyrant, or The life of
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Agathocles : with some Reflections on our late

Usurpers. In Octavo. Both printed for

Richard Royston.
Zelinda. An excellent new Romance.

Translated from the French of Monsieur dc

Scudery by T. D., Gent. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for James Magnes and

Richard Bentley in Russel street.

PHYSICK.

COCHLEARIA curiosa, or The curiosities

of Scurvy Grass ; being an exact

Scrutiny and careful Description of

the Nature and Medicinal Virtue of Scurvy

Grass : in which is exhibited to publick use the

most and best preparations of Medicines, both

Galenical and Chymical, either for internal or

external use, in which that Plant or any part

thereof is employed. [Englished] By Tho.
Shirley, M.D., Physiciaia in Ordinary to his

Majesty. Printed for W. Cademan at the

Pope's Head in the New Exchange, and

Middle Exchange.

Two Treatises. The one Medical, of the

Gout and its nature, more narrowly searcht

into then hitherto ; together with a new
way of discharging the same. By Hermann
Buschof sen., of Utrecht, residing at Batavia
in the East Indies, in the service of the Dutch
East India Company. The other, partly

Chirurgical, partly Medical, containing some
observations and practices relating both to

some extraordinary cases of Women in

Travel ; and to some other uncommon cases

of Diseases in both Sexes. By Hendrik van
Roonhuysen, Physitian in Ordinary at Am-
sterdam. Englished out of Dutch by a careful

hand. In Octavo. Price, bound, 3s. Sold

by Moses Pitt at the Angel in S. Paul's

Churchyard.

De Succo Pancreatico, or A Physical and
Anatomical Treatise of the Nature and Office

of the Pancreatick Juice ; shewing its genera-

tion in the Body, what Diseases arise by its

vitiation ; from whence, in particular, by
plain and familiar examples, is accurately

demonstrated the causes and cures of Agues,
or Intermitting Fevers, hitherto so difficult

and uncertain ; with sundry other things

especially worthy of note. Writteji in Latine

by Dr. (Regnerus de) Graaf, Physician of
Delph

; and Translated by Christopher
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Packe, Med. Londinensis. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for Nath. Brooke
at the Angel in Cornhill.

POETRY AND PLAYS.

POEMS, Songs, Prologues, and Epilo-

gues ; never before printed. Written

by Tho. Duffet ; and set by the most
eminent Musicians about the Town. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for

Nicholas Woolfe, near Bread street, in

Cheapside.

The Book of the Song of Solomon in Meeter,

together with the Book of Jonah ; with brief

observations both pleasant and profitable. By
T. S. In Quarto. Price, stitcht, 9d. Printed

for Francis Smith at the Elephant and Castle

in Cornhill.

Aureng-zebe. A Tragedy, acted at the

Theatre Royal. Written by John Dryden,
Servant to his Majesty. In Quarto. Stitcht

IS. Printed for Henry Herringman in the

New Exchange.

Joseph revived, or The Twelve last

Chapters of Genesis Metaphrased ; containing

the Life and Death of Holy Joseph. By
George Lesly, Minister. In Octavo.

Price, stitcht, 6d. Printed for Charles
Smith at the Angel in Fleet street.

Gloriana, or The Court of Augustus desar.

Acted at the Theatre Royal by their Majesties

Servants.

The Country Wit. A Comedy, acted

at the Duke's Theatre. Written by Mr.

Crowne. Both printed for James Magnes
and Richard Bentley, Booksellers, in Russel

street, in Covent Garden.

MAPS.

ANEW Map of the World, done after

the best observations and latest dis-

coveries ; with the North polar draught,

and South polar draught. In one Imperial

sheet of Paper. Price is. With descriptions,

IS. 6d. ; coloured on cloth, 4s. Sold by

Robert Green at the Rose and Crown in

Budge row.

The fifty-two Countries of England and

Wales described in a pack of Cards. In each

Card you have a Map of the County, with

the chief Towns and Rivers, a compass far
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the bearings, and a scale for mensuration.

There is also given the length, breadth, and
circumference, of each Country ; the latitude

of the Chief City, or Town, and its distance

from London, first the Reputed, and then the

Measured, miles. As also the Road from
London to each City or Town ; with other

Remarks. Sold by Robert Morden at the

Atlas in Comhill, Will. Berry at the Globe
in the Strand, Robert Green in Budge row,

and George Minikin at the King's Head in

S. Martin s.

England's Glory, being a new Map of

London ; shewing the Remarkable Streets,

Lanes, Alleys, Churches, Halls, Courts, and
other remarkable places as they are now re-

built : the which will therefore be a guide

to strangers to direct them from place to

place. Divers faults that were in the former

are in this amended. Price 8d. ; with

Descriptions, is. ; coloured on cloth, 2s. 8d.

To be sold by Robert Walton at the Globe
[and Compasses] at the West end of S. Paurs:
where the Perspective Glass, whereby you may
see all the Countries and Islands in the World,
is also sold.

A Map of the Land of Canaan, as it was
possessed by the twelve Tribes ; each Tribe

being marked out with small pricks, as they

were by Joshua divided : with the chief

actions happening in every several Tribe, by
Figures marked, and in the margin with like

numbers answered ; whereby they may be

readily found out, being very useful to be

put into Bibles, tending to this end to make
more plain unto us the Histories of the holy

Scriptures, both in the Old and New Testa-

ment. Price 6d. Sold by John Garret at

his shop in the Piazza of the Exchange in

Comhill.

MISCELLANIES.

THE Circle, or

and Gallantry,

now Englished

with several new
Musical Notes, both

Nath. Noel, Gent,

bound, 2s. Printed

sold by John Carr
Gate, Richard Hunt
Geo. Miller, near
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Conversations on Love
Originally in French,

And since augmented
songs, illustrated with

Treble and Base. By
In Octavo. Price,

for the Author ; and
at the [Middle] Temple
in S. PauPs Churchyard,

the Royal Exchange

;

and at all other Musick [and Musical Instru-

ment] shops, and most Booksellers.

The Christian School, or Scripture's Ana-
tomy ; in Accounts of Books, Chapters, and

Verses : computing the Bible by Letters of

the Alphabet beginning their Arguments

;

and the Chapters, or Psalms, in each Book
by Measures and Terminations of Verses,

suggesting their Contents. And the Verses

in the Bible by the Verses of its several

Chapters and Psalms. To exercise Children

in reading and counting with observations

of Scripture passages. Composed by E.
Beecher in Poping Court, in Fetter lane

;

and sold by H. Brome and others. In

Octavo. Price, stitcht, 6d.

The Natural Fanatick, or Reason con-

sidered in its extravagancy in Religion
;

and (in some late Treatises) usurping the

Authority of the Church and Councils. By
John Warly, B.D., late Fellow of Clare

Hall in Cambridge. In Octavo. Price,

bound, 2s. Sold by Xho. Basset at the

George in Fleet street.

The Countryman's Treasure ; shewing the

Nature, Cause, and Cure, of all Diseases in-

cident to Cattel. By James Lambert. In

Octavo. Price 4d. Printed for Henry
Twyford in Vine Court, in Middle Temple.

English Examples to be turned into Latine,

beginning with the Nominative Case and
Verb, as 'tis varied through all Moods and

Tenses ; and after fitted to all the Rules of

the Grammar. To which are added. Some
Cautions for Children to avoid mistakes in

making Latine ; Forms of Epistles, Theam[e]s,

and other Exercises, for the use of young
Beginners. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for Nevil Simmons at the Prince's

Arms in S. Pauls Churchyard, and Thomas
Simmons in S. Edmund's Bury.

A Catalogue of Books lately Printed beyond

Sea : which is intended to be continued every

Term.
A Letter about Liberty and Necessity,

written to the Duke of New~castle. By Tho.
Hobbes of Malmesbury. With observations

thereupon, by Dr. Laney, late Lord Bishop

of Ely, In Twelves. Price, bound, 8d.

Printed for William Crook at the Green

Dragon, without Temple Bar.

The Bankers' Exchange : being certain

Tables composed for the ready casting up of
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Bills of Exchange for any integer Sum by

ocular inspection, and all compounded Sums

by addition onely, for the several places follow-

ing, viz. from England to France, France to

England ; England to Holland, Holland to

England ; England to Venice, Livorn, etc.,

Venice, Livorn, etc. to England. Composed

by John Hayes. In Folio, stitcht. Sold by

the Author in Duke's place ; and Robert

Morden at the Atlas in Comhill.

The Nuns' complaint against the Friars
;

being the Charge given into the Court of

France by the Nuns of St. Katherine, near

Provins, against the Fathers Cordeliers,

their Confessors. Several times printed in

French; and now faithfully Englished. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

Robert Pawlet at the Bible in Chancery

lane.

Philosophical Transactions ;
giving some

Account of the present Undertakings, Studies,

and Labours, of the Ingenious in many con-

siderable parts of the World. Vol. 10. for

the year 1675. ^" Quarto. Price, bound,

8s. Printed for John Martyn at the Bell

in St. Paul's Churchyard : where all the

' Transactions ' are to be had compleat, or

single ones.

The manner of raising, ordering, and im-

proving, Forest trees ; also how to plant,

make, and keep. Woods, Walks, Avenues,

Lawns, Hedges, etc. ; with several Figures

proper for Avenues and Walks to end in,

and 'convenient Figures for Lawns : also

Rules and Tables shewing how the Ingenious

Planter may measure superficial Figures ; with

Rules how to divide Woods or Land, and how
to measure Timber and other solid bodies,

either by Arithmetick or Geometry, etc. By
M. Cook. In Quarto. Price, bound, 4s.

Printed for Peter Parker at the Leg and

Star in Comhill

Proposals for the Advancement of Trade,

upon such principles as must necessarily

enforce it. Printed for Dor. Newman in

the Poultrey, and Jon. Edwin in Ludgate

street.

Animadversions upon a late Pamphlet, en-

titled, ' The Naked Truth, or The true State

of the Primitive Church.' In Quarto. Price,

stitcht, IS. Printed for Ben. Tookc at the

Ship in S. Paul's Churchyard.

Forty-eight Emblems, Satyrical and Epi-
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grammatical, designed by Monsieur Callot ;

cut out, measured, shaped, fashioned, and
made up fit for the wearing of fantastick

Times. By E. W. Price, bound, is. 4d.

Sold by John Garret in the Piazza of the

Royal Exchange in Comhill.

The Practical Gauger ; being a plain and
easie Method of Gauging all sorts of Brewing
Vessels : whereunto is added, A Short Synopsis

of the Laws of Excise. By J. Mayne. Price

IS. Printed for Nath. Brooke at the Angel
in Comhill.

The Ground Plats of all the Baths in

Bathe. In Two Sheets. Sold by Robert
Walton at the Globe and Compasses at the

West end of S. Paul's. Price is.

LIBRI LA TINT.

OBSERVATIONES Medico circa Morbor-

um Acutorum Historiam et Curationem.

Authore Thoma Sydenham, M.D. In

Octavo. Price, bound, 6s. Printed for

Walter Kettilby at the Bishop's Head in

S. Paul's Churchyard.

Institutiones Juris Anglicani, ad methodum et

seriem Institutionum Imperialium com-posita et

digests. Authore Johanne Cowello, Juris

Civilis Doctore, et in Academia Cantabrigiensi

Professore Regio. Cum duplici Indice, etc.

In Octavo. Printed for Edward Forest in

Oxford.

B athoniensium et Aquisgranensium "Ther-

marum Comparatio, variis adjunctis illustrata.

R. P. Epistola ad illustrissimum Virum
Rogerum, Castlemaini Comitem. In Twelves.

Price, bound, is. Sold by J. Martyn at the

Bell in S. Paul's Churchyard.

Vossius In Supplementum Vulgaris Gram-
matices contractus. Ab Edw. Leeds, prove-

hendas Literaturas in Schola Buriensi Studioso.

In Octavo. Price, bound, 2s. Printed for

Nevil Simmons at the Prince's Arms in S.

Paul's Churchyard, and Tho. Simmons in

Bury.

Compendiaria et perfacilis Physiologic Id<ea,

Aristotelicas forte conformior, Physiae practice

ac Chymicis experimentis accommodatior et aptior,

quam qute vulgo in Scholis obtinuit; et in amplis

Jesuitarum tnonumentis conspicitur. Una cum
Anatome Cartesianismi. In qua Cartesii specu-

lationes Metaphysicae examini subjiciuntur.

Authore Alexandre Pitcarnio. In Octavo.
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Price, bound, is. 6d. Printed for Thomas
Parkhurst in Cheapside.

LAW.

A CONTINUATION of Serjeant RoIIe's

Reports of divers Cases in the Court

of King's Bench ; Compleating the

Reign of King "James. In Folio. Price,

bound, 15s. Printed for Francis Tyton,
Tho. Basset, and J. Leigh, in Fleet

street.

The Parson's Counsellor, with the Law of

Tithes, or Tithing. In Two Books. The
First sheweth the Order every Parson, Vicar,

etc. ought to observe in obtaining a spiritual

Preferment ; and what Duties are incumbent

upon him, after the taking the same ; and

many other things for every Clergy-man to

know and observe. The Second shews in

what manner all sorts of Tithes, Offerings,

Mortuaries, and other Church duties, are to be

paid, as well in London as elsewhere ; and as

well by the Canon, as Common and Statute,

Laws ; and in what Courts they may be re-

covered, what charges they are subject to,

and many other things necessary for Clergy-

men and all others to know. By Sir Simon
Degge, Knight. In Octavo. Price, bound,

3s. 6d. Printed for Hen. Twyford in Vine

Court, Middle Temple.

BOOKS REPRINTED.

ACHRONICLE of the late Intestine

War in the three Kingdoms of Eng-
land., Scotland., and Ireland ; with

the intervening affairs of Treaties

and other Occurrences relating thereunto. As
also the several Usurpations, Foreign Wars,
Differences, and Interests, depending upon it, to

the happy restitution of our sacred Sovereign,

King Charles II. In Four Parts, .viz. the

Commons' War, the Democracy, the Protec-

torate, the Restitution. By Ja. Heath, Gent.

The Second Edition. To which is added, A
Continuation to the Year 1675. Being a brief

account of the most memorable Transactions

in England., Scotland, and Ireland, and Foreign
parts. By J. Philips. In Folio. Price, bound,

1 5s. Printed for Tho. Basset at the George,

near Clifford's Inn, in Fleet street.

III., No. 7

Ductor dubitantium, or The Rule of Con-
science in all her general Measures. Serving

as a great instrument for the determination of

Cases of Conscience. By Jeremy Taylor,
late Lord Bishop of Down and Connor. In

Folio. Printed for Rich. Royston.
Quinti Horatii Flacci Poemata ; cum

Commentariis Joh. Min'ellii. Prasmisso Aldi
Manutii T)e Metris Horatianis Tractatus : et

adjunct© Indice Rerum ac Verborum locuple-

tissimo.

The Morning Exercise Methodized, or

Certain chief Heads and Points of the Chris-

tian Religion opened and improved in divers

Sermons by several Ministers of the City of

London, in the Monethly Course of the Morn-
ing Exercise at S. Giles in the Fields, May
1659. In Quarto. Price, bound, 7s. Printed

for Ralph Smith at the Bible under the Piazza

of the Royal Exchange.

The Lives of the noble Graecians and

Romans compared together by that Grave,

learned. Philosopher and Historiographer,

Plutarch, of Ch^eronea. Translated out of

Greek into French by J. Amyot, Abbot of

Bellorane, Bishop of Auxerre, etc. With the

Lives of Hannibal and Scipio Africanus, Trans-

lated out of Latine [of Donato Acciajuoli]

into PVench by Charles de L'EcIuse; and

out of French into English by Sir Thomas
North, Knight. To which are also added,

The Lives of twenty selected eminent persons

of ancient and later Times. Translated out

of the Work of that famous Historiographer,

Andr^ Thevet. In Folio.

Thesaurus Gr£c<£ Linguae, in Epitomen sive

Compendium Redactus ; et Alphabetice secundum

Constantini Methodum, et Schrevelii Reser-

atus, concinnatus, et adornatus, studio et in-

dustria Gulielmi Robertson. Cujus Opera,

praster omnia Vocabula, in prioribus Schreve-

lianis Editionibus, eorumque permulta plenius

explicata : octoginta circiter Graecorum Voca-

bulorum Millia, Ultimas, a D. Hill, Editioni

sunt addita, inserta, vel adjecta, etc. In

Quarto. Both printed for G. Sawbridge at

the Bible on Ludgate Hill.

Christian Directions ; shewing how to

walk with God all the day long. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for

Nev. Simmons.
The Young Man's Guide through the

Wilderness of this World to the Heavenly
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Canaan. Both by Thomas Gouge, Minister

of the Gospel. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for John Hancock.
A King and no King, As it is now acted

at the Theatre Royal by his Majesties Ser-

vants. Written by Francis Beaumont and

John Fletcher, Gent. In Quarto. Price,

stitcht, IS. Printed for William and John
Leake at the Crown in Fleet street.

A Geographical Dictionary ; in which are

described the most eminent Countries, Towns,

Ports, Seas, Streights, and Rivers, in the whole

World. Very useful for the understanding

of all Modern Histories. In Twelve. Price,

bound, IS. Printed for Henry Brome at the

Gun at the West end of St. Paul's.

The Quakers' Quibbles, in Three Parts
;

set forth in an Expostulatory Epistle to Will.

Penn, etc. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for Francis Smith at the Elephant

and Castle in Cornhill.

The Regular Architect, or The General

Rule of the five Orders of Architecture of M.
Giacomo Barozzi, il Vignola. With a

new addition of Michael Angelo Buonarroti.
Englished and explained by John Leek,Student

in the Mathematicks. In Folio. Price, bound,

I OS. Printed for Dorman Newman at the

King's Arms in the Poultrey.

The Gentleman's Jocky and approved

Farrier ; instructing in the Nature, Cause,

and Cure, of all Diseases incident to Horses :

with an exact and easie method of Breeding,

Buying, Dieting, and otherwise ordering, of

all sorts of Horses, as well for common and

ordinary use as the heats and course. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for H. Twyford in Vine Court, Middle
Temple.

Wingate's Remains, or The Clerk's Tutor
to Arithmetick and Writing : being a Mis-
cellany Arithmetical and Mathematical ; con-

taining all the plain and general Rules of

Arithmetick, Computation of Interest both

simple and compound, valuation of Leases

and Annuities, the measuring of Board,

Glass, etc. A Copy Book of Mr. Cocker's
consisting of the most usual Hands used in

England. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for H. Twyford in Vine Court,

Middle Temple.

The present State of New England, with

respect to the Indian War. The First Part.
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In Folio. Price, stitcht, 6d. Printed for

Dorman Newman at the King's Arms in

Poultrey.

A Supplement to the Morning Exercise

at Cripplegate, or Several more cases of
Conscience practically resolved by sundry
Ministers. In Quarto. Price, bound, los.

Printed for Tho. Cockerill at the Atlas in

Cornhill.

Adriani Heereboord Professoris (dum
viveret) in Academia Patria Philosophi,

Philosophia Naturalis. Cum Commentariis
Peripateticis antehac edita. Nunc vero hac

Posthuma editione mediam partem aucta,

et novis Commentariis, partim e Nob. D.

Cartesio, CI. Berigardo, H. Regio, aliisque

prasstantioribus Philosophis petitis
;
partim ex

propria opinione dictatis, explicata. Printed

for John Wilmot, and Jo. Crosley, in

Oxford.

A Rationale upon the ' Book of Common
Prayer ' of the Church of England. By the

Right Reverend Father in God, Anthony
Sparrow, Lord Bishop of Exon. With his

caution to his Diocess against false Doctrines.

In Twelves. Price, bound, 3s. 6d. Printed

for Robert Pawlet at the Bible in Chancery

lane.

The Pourtract of Old Age : wherein is

contained a sacred Anatomy, both of Soul

and Body ; and a perfect account of the

infirmities of Age incident to them both.

Being a Paraphrase upon the 6 former Verses

of the 12 Chapter of Ecclesiastes. By J.

Smith, M.D. The Second Edition. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for

Walter Kettilby at the Bishop's Head in

S. PauVs Churchyard.

Jacob's Ladder, or The devout Soul's ascen-

sion to Heaven, in Prayers, Thanksgivings,

and Praises. In Four Parts, viz. i. Private

Devotions. 2. Family Devotions for every

day in the Week. 3. Occasional. 4. Sacred

Poems ; etc. By Jo. Hall, B.D. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for

Nath. Crouch in Exchange Alley, in

Cornhill.

Angliie Notilia, or The present State of

England. Together with divers Reflections

upon the ancient State thereof. By Edward
Chambcrlayne, L.L.D., R.S.S. The Ninth

Edition, with several Additions. In Twelves.

Price, bound, 5s.
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Enter into thy Closet ! or A Method and
Order for private Devotion : with an Ap-
pendix concerning the frequent and holy

use of the Lord's Supper. The Fifth

Edition. In Twelves. Price, bound, 2s.

Claudius Mauger's French Grammar,
with Additions ; enriched with a new
Method. Where is to be seen an extra-

ordinary and Methodical order for the

acquisition of that Tongue, viz. a most

perfect pronunciation, the conjugation of all

irregular Verbs, short and substantial Rules.

Besides a most exact English Grammar ex-

plained in French Dialogues, for Strangers

to learn English. The English Edition. In

Octavo. Price, bound, 3s. 6d. All three

sold by John Martyn at the Bell in S.

Paul's Churchyard.

The History of the Grecian War, in

Eight Books. Written by Thucydides
;

faithfully translated from the Original by

Thomas Hobbes of Malmsbury. With
Maps describing the Countrey. The Second

Edition much corrected and amended. In

Folio. Price, bound, 14s. Printed for

Charles Harper at the Flower de luce in

Fleet street.

A Collection of private Devotions, or The
Hours of Prayer. By John Cosin, late

Lord Bishop of Durham. The Seventh

Edition enlarged. In Twelves.

The devout Christian instructed how to

pray and give thanks to God, or A Book of

Devotions for Families, and for particular

persons, in most of the concerns of humane
life. By Simon Patrick, D.D., Chaplain in

Ordinary to his Majesty. The Third Edition

enlarged. In Twelves. Both printed for

Richard Royston at the Angel in Amen
Corner.

The Works of Josephus, with great dili-

gence Revised and amended, according to

the excellent French Translation of Monsieur

[(Robert)] Arnauld D'Andilly. Also the

Embassie of Philo, Jud^us to the Emperour
Caius Caligula ; never Translated before.

With the References of the Scripture, a new
Map of the Holy Land, and divers Copper
Plates serving to illustrate the History. In

Folio. Printed for Abel Roper, Nath.
Ranew, Jon. Robinson, and Tho. Fabian.
A Sermon preached, before the King, at

White-hall, September 26. 1675. % John
The Term Catalogues, III., No. 7

Standish, B.D., Chaplain in Ordinary to his

Majesty. The Second Edition. In Quarto.

Price, stitcht, 6d.

A Guide to Heaven from the Word, or

Good Counsel how to close savingly with

Christ, etc. In Twenty-fours. Price, bound,

6d.

Arithmetical Recreations, or Enchiridion

of Arithmetick Questions, both delightful

and profitable ; all of them performed with-

out Algebra, with their several Arithmetick

Problems and their Answers. Also divers

subtile Contracts or Agreements. A Dis-

course concerning the Harmony of Numbers,
and variety of Compendiums in the several

Rules of Arithmetick. By Will. Leybourn.
The Second Edition enlarged. In Twelves.

Price, bound, is. All three printed for

Henry Brome at the Gun at the West end

of S. Paul's.

Clavis Astrologiie Elimata, or A Key to

the whole Art of Astrology new filed and

polished. In Three Parts. Containing, i.

An Introduction, by which an ordinary

Capacity may understand the Grounds there-

of, and how to set a Figure upon any

occasion ; with the Schemes of the Cusps of

the Coelestial Houses, in Copper Plates ; very

useful in Horary Questions, etc. 2. Select

Aphorisms ; with Rules and Examples how
to resolve or judge all lawful Questions

Astrological from a Radical Scheme erected.

Also Elections and other necessary Precepts

of Art. 3. The Genethliacal part, wherein

is shewed how to rectifie and calculate

Nativities, according to Regiomontanus,
Argol, and Keppler ; with some varieties in

the Doctrine of Directions, Revolutions, and

Profections, not before published. Also

Tables and all other Requisites both for

Calculation and Demonstration. To which

are added, The Rudolphine Tables ; whereby

the places of the Planets may be calculated

for any time past, present, or to come. The
Second Edition much enlarged and amended.

By Henry Coley, Student in the Mathema-
ticks and Astrology. In Octavo. Price,

bound, 8s. Printed for Ben. Tooke, and

Tho. Sawbridge, at the Ship in S. Paul's

Churchyard, and the Three Flower de luces

in Little Britain.

The French Gardiner : Instructing how to

cultivate all sorts of Fruit Trees and Herbs
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for the Garden : Together with directions

to dry and conserve them in their natural.

Written Originally in French : and now made

English by J. Evelyn, Esq., Fellow of the

Royal Society. The Third Edition illustrated

with Sculptures. Whereunto is annexed, The
English Vineyard Vindicated, by J. Rose,

now Gardiner to his Majesty : with a Tract

of the making and ordering of Wines in

France. In Octavo. Printed for Ben.

Tooke at the Ship in S. Paul's Church-

yard.

The Carpenter's Rule made easie, or The
Art of measuring Superficies and Solids, as

Timber, Stone, Boards, Glass, and the like.

Also an Addition, or second way, being the

Ground Work of measuring Timber, Stone,

Boards, and Glass ; with the Table of Multi-

plication or Account much enlarged. Being

of excellent use for Carpenters, Joiners,

Masons, etc. The Third Edition ; with an

Appendix for Gauging and making of Casks.

By John Darling. In Twelves. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for Tho. SaW'
bridge at the Three Flower de luces in

Little Britain.

Nomenclatura Brevis Reserata. Adjecto

syllabo Verhorum ac Adjectivorum ; una cum
duplici Centenario froverbiorum Anglo-Latino-

Gr^ecorum. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

An Introduction to the Latine Tongue.
In Octavo. Both for the use of Westminster

School ; and sold by W. Redmayne at the

Crown on Addle Hill.

Totius Rhetoriae adumbratio. In usum
Paulinte Scholas Londinensis. Editio quarta.

Printed for George Swinnock at the Crane
in Cheapside, over against Mercers' Chapel.

Price 4d.

Methodi practice specimen. An Essay of

a practical Grammar, or An Enquiry after

a more easie and certain help to the constru-

ing and pearcing of Authors, and to the

making and speaking Latine, etc. By Chr.
Wase, M.A., Teacher of the Free School at

Tunbridge in Kent. In Octavo. Price, bound,

IS. Printed for Thomas Parkhurst in

Cheapside.

Mystagogus Poeticus, or The Muses' Inter-

preter ; explaining the Historical Mysteries,

and Mystical Histories, of the ancient Greek
and Latine Poets, etc. The Sixth Edition

corrected and enlarged. To which is pre-
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fixed. The Genealogy of the Heathen Gods.

By Alexand. Ross. In Octavo. Price,

bound, 3s. 6d. Printed for S. Mearne, J.

Martyn, and H. Herringman; and are to

be sold by George Swinnock at the Crane,

at the lower end of Cheapside, against Mercers'

Chappel.

LAW REPRINTED.

THE practick part of the Law ; shewing

the Office of an Attorney, and a

Guide for Sollicitors in the Courts of

Chancery, King's Bench, Common Pleas, and

Exchequer ; with the manner of their pro-

ceedings in all Actions Real, Personal, or

mixt, (from the Original to the Execution)

in all Courts ; with the exact Fees of all

Officers and Ministers of these Courts. To
which is added. The Practice of the Courts

in the City of London, Courts of Admiralty,

Ecclesiastical Courts, and other inferiour

Courts in the Countrey. In Octavo. Price,

bound, 5s. Printed for Hen. Twyford

;

and sold by Robert Pawlet in Chancery

lane, and Will. Jacob at the Black Swan in

Holborn.

[T. W.] The Office of the Clerk of Assize;

containing the Method of the proceedings at

the Assizes and General Goal-delivery, as also

on the Crown and Nisi Prius sides : together

with, [H. C] The Office of the Clerk of the

Peace, shewing the true manner and form of

the proceedings at the Court of General

Quarter Sessions of Peace. Price is. Printed

for H. Twyford ; and sold by W. Jacob at

the Black Swan in Holborn.

Reports of divers choice Cases of Law,
taken by those late and most judicious Pro-

thonotaries of the Common Pleas, Richard
BrownlowandJo. Gouldsborough, Esquires;

with directions to proceed in many intricate

Actions, both real and personal, shewing the

nature of these Actions, and the practice in

them. Fit for all Lawyers, Attornies, and

practisers of the Law. In Quarto. Price,

bound, IDS. Printed for H. Twyford, and

Sam. Heyrick, in the Temple, and in

Holborn.

Geographical Cards, printed from Copper

Plates after the ingenious design of Monsieur

Sanson, Geographer to the French King ;

which as they are used for recreation in all
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our English Games, so they are useful to all tude of all the parts of the World. Made
ingenious persons for the obtaining a system by Tho. Pool, first Card-maker of England

;

of universal Geography : which, by this con- and sold by Henry Bromc at the sign of the

trivance, is rendred pleasant and familiar to Gun at the West end of S. Paul's Churchyard,
all capacities ; with the Latitude and Longi- London.

There is now to be sold by the Booksellers of London,

The General Catalogue of Latin and English Books, Printed in England, of

Divinity, History, Physick and Chyrurgery, Law, Arithmetick, Geometry,

Astrologie, Dialling, Measuring Land and Timber, Gauging, Navigation and

Merchandize, Architecture, Horsemanship, Faulconry, Limning, Military

Discipline, Heraldry, Fortification and Fire Works, Husbandry, Gardening,

Romances, Musick, Poetry, Plays, etc., to the end of Easter Term, 1676.

With a General Catalogue of School-Books. Also the Titles of all Publick

and Private Acts of Parliament and Proclamations. The Texts of Single

Sermons, with the Authors' Names. An Abstract of the General Bills of

Mortality, since 1660. In Folio. Price, stitcht, 4s. 6d.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at Londoft in Trinity Term, 1676.

Licensed June 12. 1676. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

A RELATION of a Conference held

about Religion at London^ the third

of April 1676. By Edward Still-

ingfleet, D.D. and Gilbert Burnet,
with some Gentlemen of the Church of Rome.

In Octavo. Printed for Moses Pitt at the

Angel in St. PauFs Churchyard.

A Sermon on Prov. 21. 3., preached, March
6. 1675, in the Cathedral Church of Saint

Peter in Tork, before the Right Honourable
Sir 'Timothy Littleton, Knight, and Vere Bertie,

Esquire ; his Majesties Judges of Assize for the

Northern Circuit. By William Stainforth,

M.A., Rector of Saint Mary Bishop Hill the

Elder, in the City of Tork. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for Richard Royston.
The Harmless Traytor Self-condemned, in

a Sermon at the Cathedral Church of Ely, Jan.

30. Aaron s Rod in Vigour. A Visitation

Sermon before the Right Reverend Father in

God, Edward, Lord Bishop of Norwich, at

Ipswich m Suffolk. Preached by L. W.,
D.D., A.D.S. In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for Robert Clavell at the Peacock in

Saint Pauls Churchyard.

Victory over Death. A Sermon preached,

at Steeple Ashton in the County of Wilts, April

7. 1676, at the Funeral of the late Reverend
Mr. Peter Adams, Minister of God's Word
there. By Paul Lathom, P.S. and V.W. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Edward Gellibrand at the Golden Ball in

Saint Paul's Churchyard.

The Parable of the Ten Virgins opened
and improved from Math. 25. i, 2, 3. By
Benjamin Stonham. In Quarto. Price,

bound, 3s. Sold by Nathaniel Crouch in

Exchange Alley, in Cornhill,
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Blessed Rest for the Burthened Sinner, or

The only Center of the Soul. Wherein is dis-

covered, I. Who is he that invites and calls

Sinners to this Rest. 2. The encouragements

to come unto him for Rest. 3. Many obstruc-

tions and impediments which keep back sinners;

with their unreasonableness, answered. 4. The
Rest that every one shall have that comes unto

Christ. Delivered in some Sermons at first
;

yet since some addition and enlargement has

been made to them. By John Hopwood,
Preacher of the Gospel. In Twelves. Price,

bound, 2s. 6d.

A Summons to the Grave, or The necessity

of a timely Preparation for Death. Demon-
strated in a Sermon preached at the Funeral

of that most eminent and faithful servant of

Jesus Christ, Mr. John Norcot. By Benjamin
Keach. In Octavo. Price, bound, 8d.

The Beauty, Vigour, and Strength, of Youth

bespoke for God. In a Sermon lately preached

to young men. By Thomas Powell. In

Octavo. Price, bound, 6d. All three printed

for Benjamin Harris at the Stationers' Arms
in Sweeting's Alley, in Cornhill.

The Grand Evil Discovered, or The deceit-

ful heart tried and cast ; being the substance

of some Sermons preached from Jerem. 17.

9. for the Conviction of Formalists, and the

Awakening of Believers to stand upon their

Watch. Also, The way of the Heart's work-

ing ; and pretious Remedies against its De-

vices, are opened and applied. By P. Flavell,

Minister of the Gospel. In Octavo. Price,

bound, 8d. Printed for Samuel Crouch in

Pope's Head Alley, in Cornhill.

News of a New World from the Word and

Works of God compared together : evidencing

that the times of the Man of Sin are legally

determined, and, by the same Right, the days

of the Son of Man are already commenced ;
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with an account of the times of Gog and Magog,
and of the Three last Viols. By J. Sprigge.

In Octavo. Price, bound, 2s.

A Discourse of the Grace of God ; shewing,

I. What it is to be saved. 2. What it is to be

saved by Grace, etc. By John Bunyan. In

Twelves. Price, bound, 6d. Both printed

for Francis Smith at the Elephant and Castle

in Cornhill.

A Sermon preached, before the King, at

Whitehall, Jan. 2,0. 1675/6. By Henry Bag'
shaw, D.D., Chaplain to the Lord High
Treasurer of England. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for Moses Pitt at the

Angel in Saint Paul's Churchyard.

The Subject's Duty. A Sermon preached

at the Cathedral in Norwich, before the Right

Worshipful the Mayor and Court of Alder-

men, ^/)r// 16. 1676. Byjohn Cleaver, M.A.,

Rector of Tichwel in Norfolk. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for Richard
Chiswell at the Rose and Crown in Saint

PauFs Churchyard.

The Divine Physician : prescribing Rules

for the prevention and cure of most Diseases,

as well of the Body as the Soul ; Demonstra-

ting, by natural Reason and also divine and

humane Testimony, that as vicious and irregular

actions and affections prove often occasions of

most bodily Diseases, and shortness of life
;

so the contrary do conduce to the preservation

of health, and prolongation of long life. In

Two Parts. By J. H., M.A. In Octavo.

Printed for William Whitwood in Duck
lane ; and sold by George Rose, Bookseller

in Norwich.

Suum Cuique, or Every one his own. In

a short Discourse on the 21. verse of the 22.

chapter of St. Matthew. First Preached from
the firm principles of his own Loyalty ; then

published to gratifie the free proposals of a

neighbour's generosity. By J. Wyllys, M.A.
In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Henry Brome at the Gun at the West end
of Saint Paul's.

A Sermon Preached, at Saint Martin s in the

Fields, to the Natives of that Parish, upon the

29th of May 1676 ; being the Anniversary

of His Majesties Birth and happy Return to

His Kingdoms, As also the Day appointed for

their Yearly Meeting and Feasting together.

By John Horden, Rector of Saint Michael's,

dueen-hithe, London. In Quarto. Price 6d.
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Printed for Henry Brome at the Gun in

Saint Paul's Churchyard.

A Sermon preached, before the Lord Bishop

of Chichester at Lewes, at his first Visitation

there. By Timothy Parker, Rector of

East Hothly in Sussex. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for Jo. Baker at the

Three Pigeons in Saint Paul's Churchyard.

The Nature of Apostacy from the pro-

fession of the Gospel, and the punishment

of Apostates, declared ; with Remedies and
Means of prevention. By John Owen, D.D.
Sold by Nath. Ponder at the Peacock in the

Poultry, and in Chancery lane.

HISTORY.

THE Baronage of England, or An Historical

Account of the Lives and most memor-
able Actions of our English Nobility

;

which had their Rise after the end of King
Henry the Third's Reign, and before the

eleventh year of King Richard the Second
;

and from the tenth year of King Richard the

Second, until this present year, 1676 : deduced
from the publick Records, Antient Historians,

and other Authorities. By William Dug'
dale, Norroy King of Arms. Tome the

Second, and Tome the Third. In Folio.

Price, bound, i8s. Printed for Abel Roper,
John Martyn, Henry Herringman, and

Robert Boulter.

Hell opened, or The Infernal sin of Murther
punished. Being a true Relation of the

poysoning of a whole Family in Plimouth
;

whereof two died in a short time. For
which horrid Fact, the Malefactors were

condemned before the Lord Chief Justice

North at Exeter, the last Lent Assizes ; the

one to be burnt, the other to be hanged.

Published by J. R,, Minister of the Gospel.

In Octavo. Price, bound, is. Printed for

Francis Eglesfield at the Marigold in St.

Paul's Churchyard.

PHYSICK.

SEVERAL Chirurgical Treatises. By
Richard Wiseman, Serjeant Chirur-

gion to his Majesty. In Folio. Price,

bound, 1 6s. Printed for Richard Royston,
Bookseller to his Majesty ; and Ben. Tookc
at the Ship in Saint Paul's Churchyard.
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The Admirable Vertues and Wonderful

Effects of the true and genuine Tincture

of Coral in Physiclc, grounded by Reason,

established by Experience, and confirmed

by Authentical Authors in all Ages ; never

found out plainly till now. By Theophilus
Garcncifercs, M.D., Coll. Lond. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for Samuel
Sprint at the Bell in Little Britain.

New and Curious observations on the

Art of Curing the Venereal Disease, and the

Accidents that it produces in all its degrees,

explicated by Natural and Mechanical Prin-

ciples ; with the Motions, Actions, and

Effects, of Mercury, and its other Remedies.

Wherein are discovered on the same subject

the errors of some Authors, and the notorious

Cheats of Empiriclcs, etc. Written in French

by Monsieur de Blegny, Chirurgion in

Ordinary to the French Queen. Englished

by Walter Harris, M.D. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Sold by Thomas
Burrell, under Saint Dunstans Church, and

William Bowtel at the Golden Key, in

Fleet street.

Practical Physiclc, or Five distinct Treatises

of the most predominant Diseases of these

times. The first, of the Scurvy. The
second, of the Dropsie. The third, of

Feavers and Agues of all sorts. The fourth,

of the French Pox. The fifth, of the Gout.

Wherein the Nature, Causes, Symptoms,
various Methods of Cure, and ways of

preventing every of the said Diseases, are

severally handled ; and plainly discovered to

the meanest capacity. Written in Latin by
Doctor Daniel Sennertus; in English by

H. Care, Student in Physiclc and Astrology.

In Octavo. Price, bound, 5s. Printed for

William Whitwood at the Golden Bell in

Duck lane.

MUSICK.

ANEW Collection of the choicest Songs
now in esteem in Town or Court. In

Octavo. Price, stitcht, 6d. Sold by
Ph. Brooksby, near the Hospital Gate, in

Smithfield.

Musick's Monument, or A Remembrancer
of the best Practical Musiclc, both Divine and
Civil, that has ever been known to have been
in the World. Divided into Three Parts.
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The First Part shews a necessity of Singing

Psalms well in Parochial Churches, or not to

sing at all ; directing how they may be well

sung certainly, by two several ways, etc. The
Second Part treats of the noble Lute (the best

of instruments) now made easie ; and all its

occult lockt-up secrets plainly laid open, never

before discovered : whereby it is now become

so familiarly easie as any instrument of worth

known in the World
;
giving the true Reasons

of its former Difficulties, and proving its

present Facility by undeniable arguments
;

directing the most ample way for the use of

the Theorbo from off the note in Consort,

etc. ; shewing a general way of invention and

playing voluntarily upon the Lute, Viol, or

any other Instrument. With two pretty

devices. The one shewing how to translate

Lessons from one Tuning or Instrument to

another. The other, an indubitable way to

know the best Tuning upon any Instrument.

Both done by Example. In the Third Part,

the generous Viol, in its rightest Use, is treated

upon. By Thomas Mace, one of the Clerks

of 'Trinity Colledge in Cambridge. Printed

for the Author, and are to be sold at his

House in Cambridge ; and by Christopher

Wilkinson at the Black Boy, over against

St. Dunstans Church, in Fleet street ; and John
Carr, Instrument-seller, at the Middle Temple
Gate. Price, in quires, I2s.

MISCELLANIES.

ESSAYS on several Important Subjects in

Philosophy and Religion. By Joseph
Glanvill, Chaplain in Ordinary to His

Majesty, and Fellow of the Royal Society.

In Quarto. Price, bound, 5s. Printed for

John Baker at the Three Pigeons, and

Henry Mortlock at the Phoenix in St.

Paul's Churchyard.

A modest Survey of the most considerable

things in a discourse lately published, entituled,

' Naked Truth.' Written in a Letter to a

Friend. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for Moses Pitt at the Angel in

St. Pauls Churchyard.

A brief and plain Description of the five

Orders of Columns of Architecture, viz.

Tuscan, Dorick, lonick, Roman, and Corin-

thian ; with their Architraves, Friezes, and

Cornishes. By Simon Bosboom, the City
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Mason of Amsterdam : according to that most

eminent and excellent Architect, Vincenzo
Scamozzit Master-Builder of Venice ; and

reduced into Minutes. With a Diagonal

Scale, very useful and necessary for all

Masons, Bricklayers, Carpenters, Joyners,

Painters, Carvers, Plaisterers, Turners, etc.

In Folio. Price 4s. Printed for Robert
Pricke, near Cripplegate.

The Art of making Love, or Rules for

the conduct of Ladies and Gallants in their

Amours. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for Richard Tonson at Gray's Inn

Gate, in Gray's Inn lane.

The Presbyterians unmasked, or Ani-
madversions upon a Non-conformist Book,

called, ' The Interest of England in the

matter of Religion.' Printed for Richard
Royston in Amen Corner.

The Angler's delight ; containing the whole

Art of neat and clean Angling. Wherein is

taught the readiest way to take all sorts of

Fish, from the Pike to the Minnow, etc.

Also the method of Fishing in Hackney

River, and the names of all the best Stands

there ; with the manner of making all sorts

of good Tackle, fit for any Water whatsoever.

By W. Gilbert, Gent. In Octavo. Price,

stitcht, 6d. Printed for W. Birch at the

Peacock at the lower end of Cheapside.

Regula Trium ordinum Literarum Typo-

graphicarum, or The Rules of the three

Orders of Print Letters, viz. the Roman,
Italick, English, Capitals, and Small : shewing

how they are compounded of Geometrick
Figures, and mostly made by Rule and Com-
pass. Useful for Writing Masters, Painters,

Carvers, Masons, and others that are lovers

of Curiosity. By Joseph Moxon, Hydro-
grapher to the King's most excellent Majesty.

In Quarto. Price, bound, 5s. 6d. Sold by

Joseph Moxon at the Atlas on Ludgate
Hill.

Recreative pastime by Card-play ; Geo-
graphical, Chronological, and Historio-

graphical, of England and JVales ; shewing
the commodities and Rarities of each County.
Very useful for all Travellers ; especially those

whose concerns tend to the commodities of
our English Nation. By a long Student in

the Mathematicks. Sold by W. Redmayne
at the Crown on Addle Hill; Henry Mort'
lock at the Phcenix, Robert Turner at the
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Star, in St. Paul's Churchyard ; H. Cox in

Holborn ; and B. Billingsley at the ' Printing

Press ' in Cornhill.

Art's Master-piece, or The Pen's Glory
;

containing sundry examples of Set, Secretary,

Roman, Italian, Text, Court, and Chancery,

Hands : with excellent directions for the exact

and speedy Writing of every Hand. Also, A
Receipt for Ink ; and how to write with Gold.

Invented, Written, and Engraven, by James
Seamer. In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for Samuel Keble at the Unicorn
in Fleet street.

The Art of Painting ; wherein is included

the whole Art of vulgar Painting, according

to the best and most approved Rules for pre-

paring and laying on of oil Colours. The
whole being so compleat that all persons, by
the directions contained therein, may be able

to paint all manner of Sun Dials ; also all

manner of Timber-work, viz. Pales, Palli-

sadoes, Windows, Wainscots, etc., either for

use, beauty, or preservation from the injury

of the Weather. Composed by Jo. Smith,
Philomath. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for Sam. Crouch in Pope's Head
Alley, in Cornhill.

A discourse of Bathe, and the hot Waters
there : also some enquiries into the nature

of Saint Vincent's Rock, near Bristol; and
that of Castle Cary. To which is added,

A Century of Observations, more fully de-

claring the nature, property, and distinction,

of the Bathes ; with an account of the lives

and character of the Physicians of Bathe.

With several brass Sculptures. By Tho.
Guidott, M.B., Physician there. In Octavo.

Price, bound, 3s. 6d.

Lex 'Talionis, or The Author of the ' Naked
Truth ' stript naked. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Both printed for Henry Brome
at the Gun at the West end of St. Paul's.

The Compleat Angler ; being instructions

how to angle for a Trout, or Grayling, in a

clear stream. Part II. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for Richard Marriot,
and Hen. Brome in St. Paul's Churchyard.

Duodecim Menses, or The twelve months of

the year lively and pleasantly represented in

the several postures, habits, and employments

of men and women, suitable to each month.

Neatly cut in large copper Plates ; and are

very useful, not only for ornament, but also
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for young Draughts-men, Painters, and all

lovers of those Arts. Price 2s. 6d., un-

coloured
; 5s., coloured. ! Sold by John

Overton at the White Horse, without

Newgate.

LIBRI LATINI.

EXAMEN Censure, sive Responsio ad
quasdam Animadversiones, antehac in-

editas, in librum cut Titulus, ' Harmonia
Apostolica, etc.,' per Georgium BuUum,
Anglicana; Ecclesias Presbyterum.

Accessit Apologia pro ' Harmonia ' ejusque

Authore contra declamationem 'fhoma Tullii,

S.T.P. in libro nuper Typis evulgato, quern

Justificatio Paulina, etc. inscripsit. Per eundem.
In Quarto. Price, bound, 6s. Printed for

Richard Davis in Oxford.

Nicolai Mercatoris Holsate e Soc. Reg.

Institutionum Astronomicarum Libri duo : De
motu Astrorum communi et proprio, secundum

Hypotheses veterum et recentiorum pracipuas.

Deque Hypotheseon ex observatis constructione :

cum Tabulis Tychonianis Solaribus, Lunaribus,

Luna-Solaribus, et Rudolphinis Solis, Fixarum,
et quinque Errantium, earumque usu pr^eceptis

et exemplis commonstrato : quibus accedit Ap-
pendix de iis quiC novissimis temporibus ccelitus

innotuerunt. In Octavo. Price, bound, 5s.

Sold by Samuel Simpson, Bookseller in

Cambridge.

Theod. Turqueti, D. de Mayerne, Equi-
tis Baronis in Auborne, Conciliarii et Medici
primarii Regis et Regina Magna Britannia,

Tractatus De Arthritide. Accesserunt ejus-

dem Consilia aliquot Medicinalia. Emittente

Theoph. Boneto, M.D. In Octavo. Price,

bound, IS. Sold by Moses Pitt at the Angel
in St. Paul's Churchyard.

BOOKS REPRINTED.

THE Works of the most Reverend
Father in God, John Bramhall,
D.D., late Lord Bishop of Armagh,
Primate and Metropolltane of all

Ireland
; some of which never before printed.

In Four Tomes. To which are added (for

the vindication of some of his Writings), An
exact copy of the Records touching Arch-
bishop Parker's Consecration. Taken from
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the Original in the Registry of the See of

Canterbury. As also the Copy of an old

Manuscript, in Corpus Christi College in

Cambridge, of the same subject. In Folio.

Printed for Benj. Tooke at the Ship in

St. Paul's Churchyard.

The History of the Council of Trent
;

containing Eight Books. In which, besides

the ordinary Acts of the Council, are declared

many notable occurrences which happened in

Christendom during the space of forty years

and more ; and particularly the practices of

the Court of Rome to hinder the Reformation

of their Errors, and to maintain their Great-

ness. Written in Italian by Pietro Soave
Polano ; and faithfully translated into English

by Sir Nathanael Brent, Knight. Where-
unto is added. The Life of the learned

Author, and The History of the Inquisition.

In this Edition is an exact Alphabetical Table

of all the principal matters contained in the

Council of Trent. In Folio. Price, bound,

22s. Printed for Sam. Mearne, John
Martyn, and Henry Herringman.
A Vindication of the Doctrine of the Trinity.

By John Owen, D.D. Sold by N. Ponder
at the Peacock in the Poultry, near Cornhill

\

and in Chancery lane.

The world conquered, or A Believer'sVictory

over the world : laid open in several Sermons

oni John ^. ^. By R. A. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for Peter Parker at the

Leg and Star in Cornhill.

A Companion to the Temple, or A Help to

Devotion in the daily use of the ' Common
Prayer.' In Two Parts. Part I., containing

the Morning and Evening Prayers. The
Second Edition, with Additions. By Thomas
Comber, M.A. In Octavo. Price, bound,

A Scripture Catechism useful for all sorts of

persons ; both such as desire to teach their

Families, and such as desire to learn the Prin-

ciples of the Christian Religion out of the Holy
Scriptures. By Owen Stockton, Minister of

the Gospel. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

Both printed for Henry Brome at the Gun
at the West end of St. Paul's.

A practical Discourse of God's Sovereignty
;

with other material points deriving thence. In

Octavo. Price, bound, 3s. Sold by John
Sell, over against the East India House, in

Leaden-hall street.
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Counsellor Manners his last Legacy to his

Son ; enriched and embellished with grave
Adviso's, pat Histories, and ingenious Pro-
verbs, Apologues, and Apophthegms. By
Josiah Dare. In Octavo. Price, bound,
IS. 6d. Sold by Robert Clavell at the

Peacock in St. Paul's Churchyard.

C. Suetonii Tranquilli Opera omnia, notis

illustrata. In Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

Sold by R. Davis in Oxford.

Maximum in Minimo, or Mr. Jeremiah
Rich's Pen's Dexterity ; completed with the
whole terms of the Law. By Samuel Botley.
In Octavo. Price 2s. 6d. Sold by Robert
Clavell at the Peacock in St. Paufs Church-
yard ; where the Psa/ms and the New Testa-
ment curiously printed in the same Character
are to be sold.

ADVERTISEMENT.

THERE is now in the Press, and
almost finished, that excellent piece

of Architecture, Written by Andrea
Palladio. Translated out of Italian.

With an Appendix, touching Doors and Win-
dows, by Pierre Le Muet, Architect to the

French King. Translated out of French by

G. R. Also Rules and demonstrations, with

several designs, for the framing any manner
of Roofs, either above pitch or under pitch,

whether square or bevel ; never published

before : with designs of Floors of variety of
small pieces of Wood, lately made in the Palace

of the Queen Mother at Sommerset House.
A Curiosity never practised in England. The
Third Edition corrected and enlarged ; with
the new Model of the Cathedral of St. PauFs,
as it is now building.

To be sold by the Booksellers of London, 'The General Catalogue of
Books Printed in England since the dreadful Fire of London in the

Year 1666.'
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Michaelmas Term, 1676.

Licensed November 22. 1676. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

THE Nature of the two Testaments,

or The disposition of the Will and

Estate of God to Mankind, for

holiness and happiness by Jesus

Christ : concerning things to be done by
men, and concerning things to be had of

God, contained in his two great Testaments,

the Law, and the Gospel ; demonstrating the

high Spirit and State of the Gospel above the

Law. In Two Volumes. The First Volume,
of the Will of God ; the Second Volume, of

the Estate of God. By Robert Dixon,
D.D., Prebendary of Rochester. In Folio.

Sold by Ben. Tooke at the Ship in S.

PauVs Churchyard.

A modest plea for Infant Baptism ; wherein

the lawfulness of the Baptizing of Infants is

defended against the Antipaedobaptists ; and
the Infants' need for it, benefit by it, capable-

ness of it, and right unto it, is fairly shewn
from grounds of Scripture, the tradition of

the Church, and the Institution of Christ.

With Answers to Objections. By W. W.,
B.D. In Twelves. Price, bound, 3s. 6d.

Printed for Henry Dickinson in Cambridge.

Two Sermons preached at the Funerals

of the Right Honourable Robert, Lord
Lexington ; and the Lady Mary, his Wife.
By Samuel Holden, A.M., late of Lincoln

CoUedge in Oxford, and Chaplain to his Lord-
ship deceased. In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for Jonathan Edwin at the Three
Roses in Ludgate street.

rpa<j)avTapKtia, or The Scriptures' sufficiency

practically demonstrated. Wherein whatso-

ever is contained in Scripture respecting

Doctrin, Worship, or Manners, is reduced

to its proper head ; weighty Cases resolved,
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Truths confirmed, difficult Texts illustrated

and explained by others more plain. In

Quarto. Printed for G. Sawbridge at the

Bible on Ludgate Hill, and Sampson Evans,
Bookseller in Worcester.

The Door of Heaven opened and shut
;

opened to the ready and prepared, shut

against the unready and unprepared : or A
Discourse concerning the absolute necessity

of a timely preparation for a happy Eternity.

By John Fox, Author of the Discourse of
' Time, and the End of Time.' In Twelves.

Price, bound, is. Printed for Samuel
Sprint at the Blew Bell in Little Britain.

Jachin and Boaz, or The stedfast and un-

wavering Christian : being a serious persuasive

to constancy in the Faith, and to perseverance

in the true Protestant Religion ; against all

Objections, Temptations, Oppositions, and

Solicitations to the contrary. By John
Hume, M.A., Rector of 'Telling m Hunting-

tonshire. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

A Sermon preached, before the King, at

Whitehall, July 30. 1676. By Jo. Meriton,
M.A., Chaplain to the Right Honourable
Henry, Earl of Arlington, Lord Chamberlain

of his Majesties Houshold. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Both printed for Simon
Miller at the Star at the West end of S.

Paul's.

The Doctrin of Devils proved to be the

grand Apostacy of these later Times. An
Essay tending to rectifie those undue notions

and apprehensions men have about Daemons
and Evil Spirits. In Octavo. Price, bound,

2s.

The Crown and Glory of a Christian
;

consisting in a sound conversion, and well

ordered conversation. In Twenty-fours.

Price, bound, 6d. Both printed for Dorman
Newman at the King's Arms in the Poultry.
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Considerations of the Existence of God,
and of the Immortality of the Soul, with

the recompence of the future state ; for the

cure of Infidelity, the Hectick Evil of the

Times. By William Bates, D.D. In

Octavo. Price, bound, 3s. Printed for

Brab. Aylmer, over against the Royal

Exchange, in Cornhill.

Claustrum Animce. The Reformed Monas-
tery, or The Love of Jesus. A sure and
short, pleasant and easie, way to Heaven. In

Meditations, Directions, and Resolutions to

love and obey Jesus unto death. In Two
Parts. In Twelves. Price, bound, 2s.

Printed for Henry Brome at the Gun at

the West end of S. Paul's.

A Sermon preached, to the Artillery Com-
pany, at S. Mary le Bow, September 13.

1676. By Richard Meggott, D.D., Chaplain

in Ordinary to his Majesty. Printed for

Nath. Brooke in Cornhill.

A Sermon preached, in the Cathedral

Church of Norwich, at the Funeral of the

Right Reverend Father in God, Edward,
Lord Bishop of Norwich ; who departed this

life, July 28. 1676. By B. Riveley, one of

his Lordship's Chaplains, and Preacher in the

said City. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

The great Law of Consideration, or A
Discourse wherein the Nature, Usefulness,

and absolute necessity, of Consideration, in

order to a truly serious and religious Life, is

laid open. By Anthony Horneck, Preacher

at the Savoy. In Octavo. Price, bound,
3s. 6d. Both sold by Sam. Lowndes,
near the Savoy, in the Strand.

Two Sermons preached at the Cathedral

Church of Norwich : the one upon the third

of May, being Wednesday in the Rogation
Week ; the other upon the 29 of May,
being the solemnization of his Majesties

Birth and Restauration. Published at the

desire of the Chief Magistrates of the City
of Norwich. By Will. Smith, D.D., Preb.

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Walter. Kettilby at the Bishop's Head in

S. Paufs Churchyard.

Justification Evangelical, or A plain impartial

Scripture Account of God's method in justify-

ing a Sinner. By Sir Charles Wolseley,
Baronet. Price is. 6d. Printed for Nath.
Ponder at the Peacock in the Poultry, and
Chancery lane.
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The Life of God in the Soul of Man, or

The Nature and Excellency of the Christian

Religion ; with the Method of attaining the

happiness it proposes. And an account of

the Beginnings and Advances of a Spiritual

Life. In two Letters, written to persons of

Honour. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for Charles Smith at the Angel in

Fleet street ; and W. Jacob, near Bernard's

Inn, in Holborn.

The Seaman's Companion ; wherein the

Mysteries of Providence relating to Seamen
are opened, their sins and danger discovered,

their duties pressed, and their several troubles

and burthens relieved, in Six practical and suit-

able Sermons. By John Flavell. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for Francis Tyton
at the Three Daggers in Fleet street.

The Young Man's Guide to Eternal Bles-

sedness, or Seasonable directions for Youth in

their unconverted state. By R. Mayhew. In

Octavo. Price, bound, is.

Strength in Weakness. A Sermon preached

at the Funeral of Mrs. Martha Brookes, late

Wife of Mr. Tho. Brookes, Minister of the

Gospel in London. To which are added. Some
experiences of the Grace and dealings of God
observed and gathered by a near Relation of

the said Mrs. Brookes. By J. C. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Both printed for J. Han^
cock in Pope's Head Alley, in Cornhill.

A Sermon preached at the Funeral of

Richard Herbert, Esquire, of Oakly Park in

the Parish of Bromfield and County of Salop,

March 25. 1676. By J. S., M.A., and Vicar

of Bromfield. Printed for J. Magnes and R.
Bentley at the Post Office in Russel street.

A Scriptural Catechism, or The Duty of

Man laid down in express words of Scripture
;

chiefly intended for the benefit of the younger
sort. Divided into Two Parts. The P'irst

containing the chief Principles of our Chris-

tian Belief. The Second instructing us in our

duty to God and Man, according to the method
observed in that excellent Book, entitled, ' The
whole Duty of Man.' To which is added.

Some private Devotions in express words of

Scripture ; with devout Collects for several

occasions. In Octavo. Printed for Moses
Pitt at the Angel in St. Paul's Churchyard.

A Sermon preached, at the Assizes at Lan-
caster, on Sunday, Mar. 19. 1675/6. By H.
PigOtt, B.D. In Quarto. Price, stitcht, 6d.
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Printed for W. Cadcman at the Pope's Head

in the New Exchange.

England's present, great, and most incum-

bent, duty, viz. to meet God in his Judgments.

By Robert Perrot, Minister of the Gospel.

In Octavo. Price, bound, is.

A Sermon preached, July 2, at the Funeral

of Mr. John Wells, late Pastor of Olave, Jury,

London. By Tho. WatSOn. In Quarto.

Price, stitcht, 6d.

Charity directed, or The way to give Alms
to the greatest advantage. In a Letter to a

Friend. By Rich. Kidder, Rector of S.

Martins, Outwich, in London. In Quarto.

Price, stitcht, 6d.

The vanity of Man at his best Estate ; and

the vanity of Dives his desire when at his

worst, viz. to have a Preacher sent from the

dead to his Father's house. Discoursed of in

Two Sermons. By T. H., B.D. In Quarto.

Price, stitcht, 6d.

A Caveat against Drunkenness, especially in

evil times. Being a Consideration of Efh. 5.

18. By C. P. In Octavo. Price, bound, is.

All five printed for Thomas Parkhurst at

the Three Crowns and Bible in Cheapside.

Jesus and the Resurrection justified by

Witnesses in Heaven and in Earth. In Two
Parts, The first shewing that Jesus is the

Son of God ; the Second, that in him we have

Eternal life. By Simon Patrick, D.D., Chap-

lain in Ordinary to his Majesty.

FormuU Adorandi, Or A religious and

devout Poem, containing certain plain Direc-

tions and affectionate Perswasions to the Clergy

and Laiety of England, for their frequent

address unto, and right behaviour in, the

House of the Lord, at his Worship and Ser-

vice ; agreeable to the Word of God, the Laws
and Customs of holy Church. Both printed

for R. Royston.

HISTORY.

APOSrOLICI, or The History of the

Lives, Acts, Death and Martyrdoms,

of those who were contemporary with,

or immediately succeeded, the Apostles ; as

also the most eminent of the Primitive Fathers

for the first 300 years. To which is added,

A Chronology of the three first Ages of the

Church. By Will. Cave, D.D., Chaplain in

ordinary to his Majesty. In Folio.
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PaUologia Chronica. A Chronological Ac-
count of Antient time. In Three Parts, i.

Didactical. 2. Apodectical. 3. Canonical.

Performed by Rob. Gary, LL.D. In Folio.

Price, bound, i6s. Both printed for R.
Chiswell at the Rose and Crown in St. Paul's

Churchyard.

The History of France. Written in Italian

by the Count [(Galeazzo)] Gualdo PriO'
rato, containing all the memorable actions in

France and other Neighbouring Kingdoms.
The Translation whereof, being begun by the

Right Honourable Henry, late Earl of

Monmouth, was finished by Will. Brent,
Esquire. In Folio. Printed for W. Place
at Gray's Inn Gate, Tho. Basset, Tho.
Dring, and Jo. Leigh, in Fleet street.

The new Pope, or A true Account of the

Ceremonies and Proceedings in the Conclave

at Rome, upon the Pope's death, for the

Election of a new Pope, according to the

Constitutions and Ceremonials. As also the

Coronation and Calvacade. Translated out

of the French by J. D. Price is. Sold by

Tho. Basset at the George in Fleet street.

Domus Carthusiana, or An account of the

most noble foundation of the Charter-house,

near Smithjield, in London, before and since

the Reformation : with the life and death of
Thomas Sutton, Esquire, the Founder thereof;

And his last Will and Testament. To which
are added. Several Prayers, fitted for the

private devotions and particular occasions

of the Antient Gentlemen, etc. By Sam.
Heme, Fellow of Clare Hall in Cambridge.

In Octavo. Price, bound, 3s. 6d. Printed

for R. Marriot, and Hen. Brome.
Tachmas, Prince of Persia. An Historical

Novel ; which happened under the Sophy
Soliman, who Reigns at this day. Rendred
into English by P. Porter, Esquire. In

Octavo. Price, bound, is.

A new and further Narrative of the State

of New England ; being a continued Account
of the bloody Indian War from March till

August 1676, giving a perfect Relation of the

several Devastations, Engagements, and Trans-

actions there. As also the great Successes

lately obtained against the Barbarous Indians,

etc. With a Catalogue of the losses, on

either side, since the War begun. In Folio.

Price, stitcht, 8d. Both printed for Dorman
Newman at the King's Arms in the Poultry.
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An Account of several Travels through a

great part of Germany. In four Journeys.

I. From Norwich to Colen. II. From Colen

to Vienna, with a particular description of

that Imperial City. III. From Vienna to

Hamburg. IV. From Colen to London.

Wherein the Mines, Baths, and other Curio-

sities of those parts are treated of. Illustrated

with Sculptures (being a Continuation of a

former Book of Travels). By Edward
Browne, M.D., Fellow of the Colledge of

Physitians, and Royal Society. In Quarto.

Price, bound, 4s. Sold by Ben. Tooke at

the Ship in St. PauFs Churchyard.

A true and perfect Account of the Exami-
nation, Confession, Trial, Condemnation, and
Execution, of Joan Perry and her two Sons,

John and Richard Perry, for the supposed

murder of William Harrison, Gent. Printed

for Rowland Reynolds, near Arundel Gate,

in the Strand.

England's Remarks. A View of all the

Counties of England and Wales, with their

Growth and Manufactures ; the number of

all Bishops, Dukes, Marquesses, Earls, Vis-

counts, Barons, Paliament-men , Hundreds,
Market-towns, and Parishes, in each County

;

the length, bredth, and circumference of the

same, and to what Diocess it belongs ; as also

the names of all the chief Cities or Towns of

every County, and the distance of the same
from London. And likewise the names of all

Market-towns, and upon what dayes they are

kept. Price 6d. Printed for W. Jacob in

Holbom ; and L. Curtis in Goat Court, on
Ludgale Hill.

Scarron's Comical Romance, or A facetious

History of a company of Stage players, in-

terwoven with divers choice Novels, rare Ad-
ventures, and Amorous Intrigues. Written
originally in French by that famous Wit,
Monsieur Scarron. In Folio. Price, bound,
6s. Printed for W. Crook at the Green
Dragon, without Temple Bar.

A true Tragical History of two illustrious

Italian Families, couched under the names of
Alcimui and Vannoza. Written in French by
the learned J. P., Bishop of Belley. Done
into English by a Person of quality. Printed

for Will. Jacob at the Black Swan in Holbom.
A Book of the names of all Parishes,

Market-towns, Villages, Hamlets, and smallest

places, in England and Wales, Alphabetically
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set down as they be in every Shire ; with the

names of the Hundreds in which they are,

and how many Towns there are in every

Hundred. With a Catalogue of the Cities,

Market-towns, Castles, Rivers, Bridges,

Forests, Parks, length, breadth, and circum-

ference, of every particular Shire. Price,

bound, 2s. 6d. Sold by J. Garret, near the

Stairs of the Royal Exchange, in Comhill.

English Adventures. By a Person of

Honour. Printed for H. Herringman at

the Blew Anchor in the New Exchange.

The Happy Slave. A Novel. Translated

from the French. By a Person of quality.

In Twelves. Price, bound, is. Printed for

J. Magnes and R. Bentley in Russel street.

A particular Account of this last Siege of

Maestricht, with the sundry remarkable cir-

cumstances thereto relating ; together with a

list of the Officers killed and wounded in

the three English Regiments and the Scotch

Regiment. Being the substance of a Letter

written out of Holland by a Friend, to a

Person of quality in London, Sept. 5. 1676,
Stilo novo. Price, stitcht, 4d. Sold by Moses
Pitt at the Angel in St. Paul's Churchyard.

PHYSICK.

A TREATISE of the Gout. Written
originally in the French tongue by

(Theodore de) Mayerne Turquet,
Knight, Physitian to the late King and
Oueen of England. Englished by Tho.
Shirley, M.D. Whereunto is added. Ad-
vice about Hypocondrical fits ; by the same
Author. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for Dorm. Newman at the King's

Arms in the Poultry.

Medicinal Counsels or Advices. Written
originally in French by Dr. (Theodore
de) Mayerne Turquet, Knight, Physitian

to the late King and Queen of England.

Englished by Tho. Shirley, M.D. Printed

for Nath, Ponder at the Peacock in the

Poultry, and Chancery lane.

The Family Physitian, and the House
Apothecary; containing, i. Medicines against

all such Diseases people usually advise with

Apothecaries to be cured of. 2. Instructions

whereby to prepare, at your own houses, all

kinds of necessary Medicines that are prepared

by Apothecaries, or prescribed by Physitians.
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With the prices of all Drugs, Herbs, Seeds,

etc., as they are sold by the Druggists,

or may be sold by the Apothecaries, etc.

By Gideon Harvey, M.D. Printed for

Thomas Rooks at the Lamb and Ink Bottle

in Newgate street.

Medicina Statica, or Rules of Health, in

eight Sections of Aphorisms. Originally

written by Sadaetorius, chief Professor of

Physick at Padua : faithfully Englished. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for

John Starkcy at the Miter in Fleet street,

near Temple Bar.

MUSICK.

TRIPLA Concordia, Or A choice Collec-

tion of new Airs. In Three Parts.

For Treble and Bass Violins. By
several Authors. Never before published.

Price 5s., bound. Printed for John Carr
at the Middle Temple Gate, in Fleet street.

MAPS.

A DESCRIPTION and explanation of

268 places in Jerusalem and the

Suburbs thereof, as it flourished in

the time of Jesus Christ ; with a large Map
thereof, shewing the several places of the Acts

and SuflPerings of Jesus Christ and his holy

Apostles, as also of the Kings, Prophets, etc.

Very useful for the more clear and fuller

opening of very many places in the Prophets
;

as also in Josephus and other Histories,

especially in the Gospels and Acts of the

Apostles. Price, in sheets, pasted, is. ; on
cloth, coloured, with a Role and Ledge, 4s.

The old World, in three large Maps,
viz. Europa Antiqua, cum Jinitimis Africas

et utriusque Asias Regionibus ; Asia Antiqua,

cum Jinitimis Africa? et Europas Regionibus

;

Africa Antiqua et quarundam Europas Ksixque,

adjacentium Regionum accurate delineate : ad
Historiarum lucem. Editas a Nicola Blan'
cardo. Price of all three Maps 2s.

The Trades-men's Arms. Being a com-
pleat Collection of all the Arms, Crests,

Supporters, and Motto's of all the several

Companies and Corporations of the famous
City of London, to this present year 1677.
Wherein the several Arms of Companies
lately made, and never before published, are
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all described by the letters of their proper

colours. Price is.

The Princely Almanack. Being a new
Almanack in a large Broadside for the year

of our Lord God 1677, curiously adorn'd

with very fine Sculptures, lively representing

the liberal Arts and Sciences ; and is a neat

ornament for Closets, Chambers, and Shops :

being so contrived that it will fit a new
Almanack every year. All four sold by

John Overton at the White Horse, without

Newgate.

A Book of Maps exactly describing Europe,

both the present as now it standeth, and the

antient state thereof ; with the distribution

of places, and original names of Kingdoms,
Provinces, Islands, Rivers, Cities, etc. Being

very necessary to the furtherance, help, and

light, of the pleasant and profitable study of

Histories Ecclesiastical, Poetical, or Chrono-
logical. Price IS. 4d. Sold by John Garret,

by the Exchange stairs, in Cornhill.

MA THEMA TICKS.

THE Longitude found, or A Treatise

shewing an easie and speedy way, as

well by night as by day, to find the

longitude ; having but the latitude of the

place, and the inclination of the Magnetical

inclinatory Needle. By Henry Bond Senior.

Examined by six Commissioners appointed by

order of the King's most excellent Majesty,

whose names are in the Book
;
printed by the

King's Majesties special command. Sold by

the Author at his house in Store-house yard,

in Ratcliffe ; and by Rob. Green at the

Rose and Crown in Budge row.

POETRY AND PLAYS.

GOUT Raptures. harpona^ia, or An
Historical Fiction of a War among
the Stars : wherein are mentioned the

seven Planets, the twelve Signs of the Zodiack,

and the fifty Constellations of Heaven
mentioned by the Antients, etc. Useful for

such as apply themselves to the Study of

Astronomy and the Celestial Globe. By
Robert Witty, Doctor in Physick. In

Octavo. Price, stitcht, 6d. Printed for

John Creed in Cambridge.

Archery Revived, or The Bow-man's ex-
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cellency. An Heroick Poem ; being a de-

scription of the use and noble Vertues of the

Long Bow in our last Age, so famous for the

many great and admired Victories won, by

the English and other Warlike Nations, over

the most part of the World. Exhorting all

brave Spirits to the banishment of Vice, by

the use of so noble and healthful an Exercise.

Written by Robert Shotterel and Thomas
D'Urfey, Gent. In Octavo. Price, bound, is.

Virtuoso. A Comedy acted at the Duke's

Theatre. In Quarto. Price, stitcht, is.

Man of Mode, or Sir Fopling Flutter. A
Comedy, acted at the Duke's Theatre. By
George Etherege, Esq. In Quarto. Price,

stitcht, IS. Both printed for H. Herringman
at the Blew Anchor in the New Exchange.

Abdelazer, or The Moor's Revenge. A
Tragoedy. As it is acted at his Royal High-
ness the Duke's Theatre. Written by Mrs.

A. Behn. In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for J. Magnes and R. Bentlcy in

Russel street.

The Siege of Memphis, or The Ambitious

Queen. A Tragoedy, acted at the Theatre

Royal. Written by Tho. D'Urfey, Gent.

In Quarto. Price, stitcht, is.

Ibrahim, The Illustrious Bassa. A Tragoedy,

acted at the Duke's Theatre. Written by

Elkanah Settle, Servant to his Majesty. In

Quarto. Price, stitcht, is. Both printed for

Will. Cademan at the Pope's Head in the

New Exchange.

Tom Essence, or The Modish Wife. A
Comedy, acted at the Duke's Theatre.

[Written by Tho. Rawlins.] In Quarto.

Price, stitcht, is. Printed for W. Cademan.
Don Carlos, Prince of Spain. A Tragoedy,

acted at the Duke's Theatre. Written by

Thomas Otway. In Quarto. Price,

stitcht, IS. Printed for Richard Tonson
at Gray's Inn Gate, in Grays Inn lane.

The Wrangling Lovers, or The Invisible

Mistress. A Comedy, as it is now acted at the

Duke's Theatre. Printed for William Crook
at the Green Dragon, without Temple Bar.

The last and best Edition of New Songs,

such as are of the most general esteem, either

in Town or Court. Collected with the

greatest care, and printed after the most
correct Copies. Printed for Phil. Brooksby
at the Golden Ball in West Smithfield. Price

6d.
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MISCELLANIES.

A DEFENCE of the Discourse concerning

the Idolatry practised in the Church

of Rome ; in answer to a Book en-

titled, 'Catholicks, no Idolaters
!

' By Edward
Stillingfleet, D.D., Chaplain in Ordinary to

his Majesty. The Two first Parts. In

Octavo. Price, bound, 8s. Printed for

Henry Mortlock at the Phoenix in S. Pauls
Churchyard.

Experiments, Notes, etc. about the Mecha-
nical Origine, or production, of divers parti-

cular qualities : among which is inserted, A
Discourse of the imperfection of the Chymists'

Doctrin of Qualities ; together with some

Reflections upon the Hypothesis of Alcali and

Acidum. By the Honourable Robert Boyle,
Fellow of the Royal Society. In Octavo.

Price, bound, 5s. Printed for R, Davis in

Oxford.

Lampas, or Descriptions of some Mecha-
nical Improvements of Lamps and Water-

poises ; together with some other Physical

and Mechanical Discoveries. Made by

Robert Hooke, Fellow of the Royal Society.

In Quarto. Price, stitcht, is. 6d. Printed

for John Martyn at the Bell in S. Pauls
Churchyard.

An English and Nether-Dutch Dictionary,

composed out of the best English Authors
;

with a most natural and easie method of

spelling English, according to the present

proper pronunciation of the Language in

Oxford and London. In Octavo. Price,

bound, 2s.

A new and easie English Grammar
;

containing brief fundamental Rules, usual

Phrases, and choice Dialogues concerning the

present State and Court of England. Where-
unto is added, A Nomenclature English and

Dutch. In Octavo. Price, bound, 2s.

The whole Body of Arithmetick made
easie ; wherein the Rules of that Art are

briefly explained, and illustrated with such

familiar examples as may reach the capacity

of any that desire to learn it. By A. Forbes,
Philomat. In Twelves. Price, bound, is.

All three sold by Dorman Newman at the

King's Arms in the Poultrey.

An English Dictionary ; explaining the

difficult Terms that are used in Divinity,
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Husbandry, Physiclc, Philosophy, Law,

Navigation, Mathematicks, and other Arts

and Sciences : containing many thousands of

hard words more then are in any other

English Dictionary, or Expositor. Together

with the Etymological derivation of them

from their proper Fountains, whether

Hebrew, Greek, or any other Language, in

a method more comprehensive then any that

is extant. By E. Coles. In Octavo. Price,

bound, 3s. Printed for Peter Parker at the

Leg and Star in Cornhill.

Two short Discourses against the Romanists.

I. An Account of the fundamental Principle

of Popery ; and of the insufficiency of the

proofs which they have for it. 2. An Answer

to six Queries proposed to a Gentlewoman of

the Church of England by an Emissary of

the Church of Rome. By Henry Dodwell,
M.A., sometimes Fellow of "Trinity Colledge,

near 'Dublin. In Twelves. Price, bound,

IS. 6d.

An Answer to the Bishop of Condom 5 Book
entituled, ' An Exposition of the Doctrin of

the Catholick Church, upon matters of Con-
troversie.' Written originally in French. In

Twelves. Price, bound, 2s. 6d. Both printed

for Ben. Tooke at the Ship in S. Paul's

Churchyard.

The Woman as good as the Man, or The
equality of both Sexes. In Twelves. Price,

bound, IS. 6d. Printed for Nath. Brooke
at the Angel in Cornhill.

A Dialogue, or familiar Discourse and Con-
ference, between the Husbandman and Fruit

trees in his Nurseries, Orchards, and Gardens.

Wherein are discovered many useful and pro-

fitable observations and experiments in nature,

in the ordering of Fruit trees for temporal

profit. Improving also the same to higher

ends and uses in spiritual things, for the good
and profit of all, etc. By Ra. Austen, Prac-

tiser (Fifty Years) in the Art of Planting

Fruit trees. In Octavo. Printed for Thomas
Bowman in Oxford.

Grammatical Cards; comprising the General

Rules of Lilies Grammar, in the four prin-

cipal parts thereof, viz. Orthographla, Pro-

sodia, Etymologia, and Syntaxis : thereby

rendring it very useful to all persons that have
already the Latine Tongue for recollecting

their memories ; and also for the better im-
provement of such as have made some be-
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ginnings in the Study thereof. Besides the

divertisements they afford in all our English

Games. Sold by John Seller at the Hermi-
tage in JVapping ; and John Hills in Exchange
Alley, in Cornhill.

England's Improvement by Sea and Land :

To out-do the Dutch without fighting. To
pay debts without money. To set at work
all the Poor of England, with the growth of

our own Lands. To prevent unnecessary

Suits in Law : with the benefit of a Voluntary

Register. Directions where vast quantities of

Timber are to be had for building of Ships
;

with the advantage of making the great Rivers

of England navigable. Rules to prevent Fires

in London and other great Cities ; with direc-

tions how the several Handicrafts-men in

London may always have cheap bread and
drink. By Andrew Yarranton, Gent. In

Quarto. Sold by Tho. Parkhurst at the

Bible and Three Crowns in Cheapside, and

Nevil Simmons at the Prince's Arms in S.

Paul's Churchyard.

A Touchstone for Gold and Silver Wares,

or A Manual for Goldsmiths, and all other

persons, whether Buyers, Sellers, or Weavers,

of any manner of Goldsmith's Work : Dis-

covering the Rules belonging to that Mystery,

and the way and means how to know adul-

terated Wares from those made of the true

Standard Allay. Together with the several

Statutes now in force for regulating abuses

committed in that Craft. And the Charter

of the Goldsmiths' Incorporation, taken from

the Record and truly rendred into English.

To which is annexed. The Laws in force

against Brass Hilts and Brass Buckles, etc.

By W. B,, of London, Goldsmith. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for J. Bellin'

ger in Clifford's Inn lane, and T. Basset at

the George in Fleet street.

Mr. Powell's Answer to a late fictitious

Pamphlet put forth by two leading Quakers,

viz. John Vaughton and John Field. In Quarto.

Price, stitcht, 3d. Sold by Jo. Hancock in

Cornhill.

A Remonstrance of the Popish Clergy of

France to their present King, Lewis XIV.
Wherein is attempted an utter suppression

and subversion of the Protestant Religion

in that King's Dominions and Conquests.

Translated into English by a person of Quality,

for the publick benefit. Printed for Henry
III., No. 9
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Brome at the Gun at the West end of S.

PauFs.

The Art of speaking. Written in French

by Messieurs du Port Royal : rendred into

English. To which is added, The Art of

Persuasion. In Octavo. Price, bound, 4s.

Printed for Moses Pitt at the Angel in S.

PauVs Churchyard.

The Notion of Schism stated according to

the Ancients ; and considered with Reference

to the Non-conformists, and the Pleas for

Schismaticks examined. Being Animadver-
sions on the 'Plea for Non-conformists' ; with

Reflections on that famous Tract of ' Schism,'

written by Mr. Hales. In two Letters to a

very worthy Gentleman. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for William Oliver in

Norwich, and sold by Richard ChiswcII at

the Rose and Crown in S. Paul's Churchyard.

A Book of Fortune, with Prophetical Solu-

tions
;
giving satisfaction in every condition

of humane life, either as it relates to love or

business. Written in the Reign of King Henry

VIII, and ever since carefully preserved by a

Monk beyond Sea, and now brought over into

England. By George Stranmore, Gent. In

Folio. Price, stitcht, is. 6d. Printed for

Philip Brooksby, near the Hospital Gate, in

West Smithfield.

The use of the Astronomical Playing Cards,

Teaching any ordinary capacity by them to

be acquainted with all the Stars in heaven ;

to know their place in heaven, colour, nature,

bigness ; as also the Poetical Reasons for every

Constellation. Very useful, pleasant, and de-

lightful, for all lovers of ingenuity. By Joseph
Moxon, Hydrographer to the King's most
excellent Majesty. Price of the Cards, plain,

IS.; ordinary coloured, is. 6d.; best coloured

and Stars gilt, 5s. The Book 6d. Sold by

Joseph Moxon at the Atlas on Ludgate

Hill.

Nurseries, Orchards, Profitable Gardens and
Vineyards, encouraged ; the present Obstruc-

tions removed, and probable Expedients for

the better progress proposed for the general

benefit of his Majesties Dominions ; and more
particularly of Cambridge, and the Champain
Countries and Northern parts of England. In

several Letters, out of the Countrey, directed

to Henry Oldenburg, Esq., Secretary to the

Royal Society. The first Letter from An-
thony Lawrence; all the rest from John

The Term Catalogues, III., No. 9

Beale, D.D. and Fellow of the Royal Society.

Price 6d. Printed for Henry Brome at the

West end of S. PauVs.

The Tomb of Semiramis Hermetically

sealed ; which if a wise man open (not the

ambitious covetous Cyrus), he shall find the

Treasures of Kings, inexhaustible Riches, to

his content. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

Sold by W. Marshall, Bookbinder, in

Butchers Hall lane.

The English Academy, or A brief Intro-

duction to the seven Liberal Arts or Sciences

;

chiefly intended for the Instruction of young
Scholars who are acquainted with no other

then their Native Language : but may also

be very useful to other persons that have

made some progress in the study of the Arts.

By J. Newton, D.D. Price 2s. Printed

for T . Passenger at the Three Bibles on

London Bridge.

Apiarium, or A Discourse of Bees ; tending

to the best way of improving them, and to

the discovery of the fallacies that are imposed

by some, for private lucre, on the credulous

lovers and admirers of these Insects. Printed

for Tho. Dring at the Harrow, at Chancery

lane end. Fleet street.

A Vindication of Mr. Sherlock and his

Principles, from the malicious calumnies and

cavils of Mr. Danson, in a late Pamphlet,

rudely entitled, ' A friendly debate between

Satan and Sherlock.' Printed for Ben.
Shirley, under the Dial of S. Dunstan's

Church, in Fleet street.

LIBRI LA TINI \ET FRANCOIS].

ELENCHI Motuum Nuperorum in Anglia

Pars III., Sive Motus compostti. Ubi
illustrissimi G. Monchii, Albermarlia

Duels, e Scotia progressus ; necnon Augus-

tissimi Caroli II in Angliam Reditus, ejusdem-

que Reglae Majestatis per decennium gesta

fidellter enarrantur. Authore Tho. Skinner,
M.D. In Octavo. Price, bound, 2s. Printed

for Moses Pitt at the Angel in S. PauVs
Churchyard.

Tractatus T>e Ventriculo et Intestinis. Cui

praemittitur alius Be partibus continentibus in

Genere, et in Specie, de iis Abdominis. Authore

Franscisco Glissonio, M.D., et Reglo in

Florentissima Cantabrigi^e Academla Pro-

fessore, Celeberrimique Coll. Med. Lond.
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Socio, necnon illustrissimas Societatis Regalls

Collega. In Quarto. Price, bound, los.

Carmen Funebre. ex occasione Northamptotite

conflagratas compositum. Opera S. Ford,

S.T.D. Autoris Poematis T>e Conflagratione

Londini, etc. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Both printed for Henry Bromc at the Gun
at the West end of S. Paul's.

Animadversiones in Libros ' Novi Testamenti.^

Jam tertia cura auctas et emendatas. Authore

D. Nortono KnatchbuII, Eq. et Bar. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Annalium Mundi Universalium, origines rerum

{et progressus) sacras juxta ac seculares, ab orbe

condilo tradentium. Tomus unicus, libris

quatuordecim absolutus ; opus utile et jucun-

dum ; sed et factu difficillimum, susceptum

hactenus a paucis, perfectum prorsus a nemine,

ab omnibus vero desideratum. Hugo Robiri'

sonus, o Ma/capi'rjjt, S.T.P. ante annos 49.

IVintoniensis Archididascalus, et parvo post

tempore Archidiaconus Glocestrensis (Totis

•annis quindenis in id impensis) elucubravit,

jussu Regio recognovit, emaculavit, lacunosum

explevit, multaque nocte adopertum in lucem

edidit Thomas Pierce, S.T.P. , Decanus

Sarisburiensis. In Folio. Price, bound,

il. 4s. Both printed for Richard Davis
in Oxford.

Philosophia Generalis in Duas Partes dister-

minata. Una De ortu et progressu Philosophia,

ejusque traductione e sacris fontibus. In qua
fusius tractatur De Philosophia Platonica. Al-

tera I. De minorum gentium Philosophis. 2.

De novem habitibus intellectualibus. 3. De
Philosophise objecto, subjecto, finibus, adjunctis,

discrimine a 'Theologia, pr^estantia, ejfectis,

corruptione, recto usu, partibus, necnon Philo-

sophorum characteribus et officiis. Per T. Gale.
In Octavo. Printed for Jon. Robinson at

the Golden Lion in S. Paul's Churchyard,
and Jo. Hancock in Comhill.

L'heureux Esclave. Nouvelle.

Le Galand Escroc, ou Le faux Comte de
Brion. Avantures d' Original. Both printed

for James Magnes and R. Bentley in

Russel street, in Covent Garden.

Rhetores Selecti. Demetrius Phalereus, De
Elocutione ; Tiberius Rhetor, De Schematibus

Demosthenis ; Anomymus Sophista, De Rhe-
torica ; Severus Alexandrinus, Ethiopia. De-
metrium emendavit ; Reliquos e M.SS. edidit,

et Latine vertit ; omnes notis illustravit Tho,
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Gale. In Octavo. Printed for Moses Pitt

at the Angel in St. Paul's Churchyard.

Calalogus Librorum in Regionibus Trans-

marinis nuper editorum, pro "Termino vulgo

Trinitatis dicto, 1676. Num. 2.

Idem, pro Termino vulgo Michaelis dicto,

1676. Both sold by Moses Pitt.

A LAW BOOK, NEW.

MODUS transf'erendi status : being ample

and exact Instructions for granting

and transferring of Estates by matter

of Record, viz. Fines and Recoveries, wherein

the Nature, Use, and Method, of proceeding

in Fines and Recoveries are copiously mani-

fested ; as also the most exact presidents for

Precipes and Concords, and all manner of

Recoveries, are faithfully exhibited. With
Tables of Fees, and other material things

relating thereunto. Printed for R, Walker,
under Gray's Inn Gate, in Holborn.

BOOKS REPRINTED.

ANEW Survey of the West Indies, or

The English American his travel

by sea and land ; containing a

Journal of three thousand and three

hundred miles within the main land of

America : wherein is set forth his Voyage

from Spain to S. John de Ulhua, and thence

to Xalappa, Tlaxcalla, the City of Angels,

and forward to Mexico ; likewise his Journey

from Mexico, through the Provinces of

Guaxaca, Chiapa, etc. As also his strange

and wonderful conversion, and calling from

those remote parts to his Native Country.

Also a new and exact discovery of the

Spanish Navigation in those parts ; and of

their Dominions, Government, Religion,

Forts, Castles, Ports, etc. With a Grammar,

or some few Rudiments, of the Indian tongue,

called Poconchi or Pocoman. The Third

Edition enlarged by the Author ; with a

new and accurate Map. By Thomas Gage.
In Octavo. Price, bound, 5s. Printed for

John Martyn, Rob. Home, and Walter
Kettilby.

Sir Walter Raleigh's History of the

World, in Five Books. Whereunto is added

in this Edition, The Life and Trial of the

III., No. 9
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Author. In Folio. Price, bound, 30s.

Printed for R. White, Tho. Basset, J.
Wright, R. Chiswell, G. Dawes, T.
Sawbridgc, and J. Edwin.
The Book of Palmestry and Physiognomy

;

containing brief Introductions both natural

and pleasant unto the Art of Chyromancy,
or manual Divination, and Physiognomy :

also Canons and Rules about Diseases ; and
the nature of the Planets. Translated out
of Latine. By F. Wither. Price is.

Printed for T. Passenger on London
Bridge.

The Compleat Academy, or A Nursery of

Complements, furnished with the best Letters,

Discourses, and newest Songs, extant. Price

IS. Printed for T. Passenger on London
Bridge, and W. Whitwood in Duck lane.

A Dialogue between a Popish Priest and
an English Protestant ; wherein the principal

Points and Arguments of both Religions are

truly proposed and fully examined. By
Matthew Poole, Author of the Synopsis

Criticorum. The last Edition Corrected and
amended. Printed for Tho. Cockerill at

the Atlas in Cornhill. Price is.

The Design of Christianity, or A plain

Demonstration and Improvement of this

Proposition, viz. That the enduing men with
inward real righteousness or true holiness was
the ultimate End of our Saviour's coming into

the world ; and is the Great Intendment of
his blessed Gospel. By Edward Fowler,
Rector of Alhalhws\ Bread street, London.
Printed for R. Royston.
The practical Christian, divided into four

parts. I. The practice of Self-examination.
II. Directions, Meditations, and Prayers ; in

order to the worthy receiving of the holy
Communion of the body and bloud of Christ.

III. Meditations, with Psalms, for the Hours
of Prayer, the ordinary actions of day and
night, with other religious considerations
and concerns. IV. Meditations, with Psalms,
upon the four last things; i. Death,
2. Judgment, 3. Hell, 4. Heaven. By R.
Sherlock, D.D., Rector of Winwick. Printed
for R. Royston.

_
Pastor Fido. The Faithful Shepherd :

with an addition of divers other Poems.
Concluding with a short discourse of the
long Civil Wars of Rome. By the Right
Honourable Sir Rich. Fanshawe, Knight,

III., No. 9

The Works of Sir John Suckling; con-

taining all his Poems, Plays, Letters, etc.

Published by his Friends, from his own
Copies, to perpetuate his memory. Both sold

by Hen. Herringman.
The exact Constable, with his original,

and power in all cases belonging to his Office.

As also the office of Church-wardens, Over-

seers of the poor. Surveyors of the High-
wayes. Treasurers of the County stocks,

Parish-Clerks, Governors of Fairs, and other

inferiour Officers ; as they are at this time

establisht both by the common Laws and

Statutes of this Kingdom. By E. W., of

Gray's Inn, Esquire. The Fourth Edition :

wherein the whole is very well corrected, and

inriched with large additions, to render it

the most compleat in this kind extant.

Printed for H. Brome, T. Sawbridge, and

T. Passenger.
Don Carlos, or An Historical Relation of

the unfortunate life and tragical death of that

Prince of Spain, son to Philip II. The
Second Edition. In Twelves. Price, bound,

IS. Printed for H. Herringman, and J.

Crump, in the New Exchange, and S. Paul's

Churchyard.

The History of the twelve Caesars, Em-
perors of Rome. Written in Latine by Caius

Suetonius Tranquillus; newly translated

into English, and illustrated with all their

heads in Copper-plates. In Octavo. Price,

bound, 5s. Printed for John Starkey at

the Miter in Fleet street, near Temple Bar.

The universal Angler ; made so by Three

Books of Fishing. The First written by Mr.

Izaak Walton. The Second by Charles

Cotton, Esquire. The Third by Col. Robert

Venables. All which may be bound to-

gether, or sold each of Ithem severally.

Printed for Richard Marriot, and sold by

Robert Boulter, against the Old Exchange.

The poor man's Family book, i. Teaching

how to become a true Christian. 2. How
to live as a Christian towards God, himself,

and others. 3. How to die as a Christian

in hope and comfort ; and so to be glorified

with Christ for ever. By Rich. Baxter. In

Octavo. Sold by John Hancock in Pope's

Head Alley, in Cornhill.

The first Book of Architecture, by Andrea

Palladio. Translated out of Italian. With

an Appendix, touching doors and windows,
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by Pierre Le Muet, Architect to the French

King. Translated out of French by G. R.
Also Rules and Demonstrations, with several

designs for the framing of any manner of

Roofs, either above pitch or under pitch,

whether square or bevel : never published

before. With designs of Floors of variety

of small pieces of wood, lately made in the

Pallace of the Queen Mother at Sommerset

House ; a curiosity never practised in Eng-

land before. The Third Edition corrected

and inlarged ; with the new Model of the

Cathedral of St. Paul's, as it is now to be

built. In Quarto. Price, bound, 7s.

Some Improvements to the Art of teaching,

especially in the first grounding of a young

Scholar in Grammar-learning ; shewing a

short, sure, and easie, way to bring a Scholar

to variety and elegancy in writing Latine.

The Second Edition, with many Additions.

By Will. Walker, B.D. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d.

The Gentleman's Companion, or A character

of true Nobility and Gentility ; in the way of

Essay. By a Person of quality. In Twelves.

All three printed for Thomas Sawbridge at

the Three Flower de luces in Little Britain.

England's Remembrancer, or A true and
full Narrative of those two never to be

forgotten deliverances: one from the Spanish

Invasion in [i5]88 : the other from the

hellish Powder-plot, November 5. Whereunto
is added, A Narrative of that signal Judgment
of God upon the Papists by the fall of the

house in Black-friers. With other new ad-

ditions. Collected By Sam. Clarke. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for John
Hancock in Pope's Head Alley, in Cornhill.

The Commentaries of C. Julius Caesar of
his Wars in Gallia, and the civil Wars betwixt

him and Pompey : translated into English,

with many excellent and judicious Observa-
tions thereupon. As also. The Art of our
modern training, or Tactick practice. By
Clement Edmondes, Esquire, Remembrancer
of the City of London. Whereunto is ad-
joyned. The eighth Commentary of the Wars
in Gallia ; with some short Observations
upon it : together with. The life of Casar,
and an account of his Medals. Revised,

corrected, and inlarged. In Folio. Printed
for Jonathan Edwin at the Three Roses
in Ludgate street.
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Observations upon the United Provinces

of the Netherlands. By Sir William Temple,
of Skene in the County of Surrey, Baronet

;

Ambassador at the Hague and Aix le Chapelle

in the year 1668. In Octavo. Price, bound,

3s. Printed for Edward Gellibrand at the

Golden Ball in St. Paul's Churchyard.

De obligatione Conscientite. Praslectiones De-
cem Oxonii in Schola Theologica Habita;.,

Anno Dom. 1647. -^ Roberto Sanderson,
S. Theologiae ibidem Professore Regio, postea

Episcopo Lincolniensi. In Octavo. Price,

bound, 3s.

Logica, sive Ars cogitandi. In qua prater

vulgares Regulas plura nova habentur ad

Rationem dirigendam utilia. E Tertia, apud

Gallos, Editione recognita et aucta, in Latinum
versa. In Octavo. Price, bound, 3s.

Natural and Political Observations men-
tioned in a following Index, and made upon

the Bills of Mortality. By Captain John
Graunt, Fellow of the Royal Society. With
reference to the Government, Religion, Trade,

Growth, Air, Diseases, and the several changes,

of the said City. The Fifth Edition much
inlarged. In Octavo. Price, bound, 2S. 6d.

Kalendarium Hortense, or The Gardner's Al-

manack ; directing what he is to do monthly,

throughout the year ; and what Fruits and

Flowers are in prime. To which is added, A
discourse of Earth ; relating to the culture

and improvement of it for Vegetation, and

propagation of Plants, etc. The Sixth Edi-

tion, with many useful Additions. By John
Evelyn, Esquire, Fellow of the Royal Society.

In Octavo. Price, bound, 2s. 6d. All four

printed for John Martyn at the Bell in St.

Paul's Churchyard.

De Juramenti promissorii obligatione. Prae-

lectiones Septem habitae in Schola Theo-

logica Oxonii, Termino Michaelis, Anno Dom.

1646. A Roberto Sandersono S. Theologiae

in Academia Oxoniensi Professore Regio.

Praemissa Oratione ab eodem habita cum
publicam professionem auspicaretur, 26.

Octob. 1646. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for J. Martyn, R. Scot, T. Basset,

J. Wright, and R. Chiswell.
Elenchus Motuum Nuperorum in Anglia, simul

ac Juris Regii et Parlamentarii brevis Enar-

ratio. Ab Autore Georgio Bateo, M.D.,

Regiae Majestatis Protomedico, et Collegii

Londinensis socio, Recognita et aucta, ^rae

III., No. 9
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Christianas Anno 1662. In Octavo. Price,

bound, 4s. Printed for R. Royston ; and

sold by J. Martyn, R. Chiswell, and B.

Tooke, in St. Paul's Churchyard.

The vanity of Arts and Sciences. By
Henricus Cornelius Agrippa, Doctor of

both Laws of the Prerogative Court, and

Counsellor to Charles V., Emperour of

Germany. In Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

Sold by most Booksellers.

Parthenissa, that most famed Romance.

The Six Volumes compleat. Composed by

the Right Honourable the Earl of Orrery.
In Folio. Price, bound, 20s. Printed for

Hen. Herringman in the New Exchange.

Poems and Songs. By Thomas Flatman.
The Second Edition, with -Additions and

Amendments. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. Printed for Ben. Tooke at the Ship

in S. Paul's Churchyard.

The English Military Discipline, exactly

described by Prints from Copper Plates, in

forty-eight postures of the Musquet ; and

thirty-six of the Pike : with the words of

Command. Useful for all young Souldiers
;

and such as are disposed to have knowledge in

Military Discipline. Reprinted, with additions

of Horse Discipline. In Quarto. Price,

stitcht, IS. Sold by John Overton at the

White Horse, without Newgate.
Lex Talionis, or The Author of the ' Naked

Truth ' stript naked. In Quarto. Price,

stitcht, 6d.

Geographical Cards, printed from Copper

Plates, designed and fitted to all our known
English Games at Cards ; faithfully represent-

ing the several Kingdoms, Countries, and parts

of the whole World, with the Latitude and

Longitude of all places ; whereby may famil-

iarly and easily be learnt by all sorts of people.

Price 6d. the Pack. Both sold by Henry
Brome at the Gun at the West end of S. Paul's.

The Gentleman's Recreation ; in Four
Parts, viz. Hunting, Hawking, Fowling,

Fishing : Wherein these Generous Exercises

are largely treated of, etc. Whereto is praefixt

a large Sculpture, giving easie Directions for

blowing a Horn ; and other Sculptures in-

serted, proper to each Recreation. With an

abstract, at the end of each Subject, of the

Laws relating to the same. The Second

Edition much enlarged. In Octavo. Price,

bound, 5s.

III., No. 9

The Fables of ^sop in English ; with all

his Life and Fortune. How he was subtile,

wise, and born in Greece : he was of all other

men the most deformed and evil shapen, etc.

Whereunto are added. The Fables of Avian,
and also the Fables of Alphonso; with the

Fables of Poge the Florentine. In Twelves.

Price, bound, 2s,

Learning's Foundation firmly laid, in a

short method of teaching to read English,

more exact and easie than ever was yet pub-

lished by any ; comprehending all things

necessary for the perfect and speedy attaining

of the same, etc. By George Robertson,
Schoolmaster. In Twelves. Price, bound, is.

All three sold by Tho. Fabian at the Bible

in S. Paul's Churchyard.

A modest Survey of the most considerable

things in a Discourse lately published, entit-

uled, ' Naked Truth,' written in a Letter to

a Friend. The Second Edition. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for Moses Pitt

at the Angel in S. Paul's Churchyard.

Primitive Christianity, or The Religion of

the ancient Christians in the three first Ages
of the Gospel. In Three Parts. By William
Cave, D.D., Chaplain in Ordinary to his

Majesty. In Octavo. Price, bound, 7s.

Hen. Valentine's private Devotions, di-

gested into six Letanies, viz. of Confession,

Deprecation, Supplication, Thanksgiving, In-

tercession, and for the Sick : with directions

and prayers for the Lord's day. Sacrament,

day of Death and Judgment. The Twentieth

Edition. In Twenty-fours. Price, bound, is.

Tho. Farnabii Index Rhetoricus et Index

Poeticus. In Twelves. Price, bound, is. 6d.

All three printed for Richard Chiswell at

the Rose and Crown in S. Paul's Church-

yard.

Luciani Dialogi, Grasc, Lat. In Twelves.

Price, bound, 2s.

The Tything Table. In Quarto. Price,

stitcht, 8d. Both printed for Robert Scot,

Tho. Basset, J. Wright, and R. Chiswell.

Sandys' Psalms ; and other Divine Poems.

In Octavo.

Flora's Vagaries. A Comedy, acted at

the Theatre Royal by his Majesties Servants.

In Quarto. Price, stitcht, is. Printed for

William Cademan in the New Exchange.

The Loyal Blacksmith, and no Jesuit :

being a true relation how William Houlbrook,
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Blacksmith of Marleborough, was betrayed by

Cornet George Joyce, who carried the King

prisoner from Holmby ; with his Examination

before Bradshaw and that bloudy Crew. In

Octavo. Price, bound, lod. Sold by most

Booksellers.

A Wedding Ring fit for the finger, or The
Salve of Divinity on the Sore ofHumanity; laid

open in a Sermon at a Wedding in Edmonton.

By W. Seeker. In Twelves. Price, bound,

6d. Printed for Tho. Parkhurst.
The use of a Mathematical Instrument

called a Quadrant ; shewing very plainly and

easily to know the exact height, or distance,

of any Steeple, Tree, or House, etc. : Also to

know the hour of the day by it ; the height

of the Sun, Moon, or Stars, etc. As also the

use of a Nocturnal, whereby you may learn

to know the Stars in Heaven, and the hour of

the night by them ; with many other delight-

ful operations. Price of the large Quadrant

and Nocturnal, 5s. ; the pocket Quadrant and

Nocturnal, with a Case, 6s. The Book, 6d.

Sold by Joseph Moxon at the Atlas on Lud-
gate Hill.

The Art of Ringing improved ; with plain

and easie Rules to guide the Practitioner in

the Ringing of all sorts of Changes. To
which is added. Great variety of new Peals.

Sold by Langley Curtis in Goat Court, on

Ludgate Hill.

The Young Man's Duty. A Discourse

shewing the necessity of seeking the Lord
betimes ; as also the danger and unreason-

ableness in trusting to a late, or death-bed,

repentance : designed especially for young
persons, before they are debauched by evil

company and evil habits. The Fourth
Edition. By Richard Kidder, M.A. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for

George Calvert at the Half Moon in S.

Paul's Churchyard.

The Purchaser's Pattern, much enlarged.

In Two Parts, with Tables of Excise of Beer

and Ale. The Fifth Edition. By Henry
Phillippes. In Twelves. Price, bound, 2s.

Printed for Ben. Billingsley, and Sam.
Crouch, in Cornhill.

The Christian's Pattern, or A Divine

Treatise of the Imitation of Christ. Written
originally in Latine by Thomas [Haem'
mcrlein], of Kempis, above 200 years since.

In Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed
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for John Williams at the Crown in St.

Paul's Churchyard.

Culpeper's last Legacy to his Wife, for

the publick good ; being the choicest and

most profitable of his secrets in Physick and

Chirurgery : which, whilst he lived, were

lockt up in his breast, and resolved never

to be published till after his death. With
addition of two hundred new and choice

Receipts and Aphorisms in Physick ; also a

very curious piece of Anatomy of his, lately

come to hand, never published before. In

Octavo. Price, bound, 3s.

The Exquisite Letters of Mr. Robert
Loveday, the late Translator of the three

first Volumes of Cleopatra. Published by his

brother, A. Loveday. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Both printed for Nath.
Brooke at the Angel in Cornhill.

The ' Iliads ' and ' Odysses ' of Homer,
Translated out of Greek into English verse.

By Thomas Hobbes of Malmesbury. In

Twelves. Price, bound, 6s. Sold by Will.

Crook at the Green Dragon, without Temple
Bar.

The Great Concern, or A serious Warning
to a timely and thorough preparation for

death : with helps and directions in order

thereunto. By Edward Pearse. The Fourth

Edition. Recommended (together with other

Books of the like nature) as proper to be

given at Funerals. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for J. Robinson in

S. Paul's Churchyard, and Bra. Aylmer in

Cornhill.

Exercitationes Anatomica in varias Regiones

humani corporis partium structuram atque usum

ostendentes. Recentium Medicorum, Chirur-

gorum, necnon Pharmacopolarum, in usum
divulgatae. A Roberto Bayfield, Medico.

In Twelves. Price, bound, is. 6d. Printed

for Dor. Newman at the King's Arms in

the Poultry.

Mr. Wadsworth's Legacy ; being his

serious Exhortation to an holy life, or A
plea for the absolute necessity of inherent

Righteousness in those that hope to be saved.

Whereunto is now added. An Elegy on the

Author's death. In Twelves. Price, bound,

8d. Printed for Dorman Newman at the

King's Arms in the Poultry.

The Isle of Man, or The legal proceedings

in Manshire against sin, etc. By R. Bernard.
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The Fifteenth Edition. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for J. Wright, and T.
Sawbridge, in Little Britain.

Steps of Ascension unto God, or A ladder

to Heaven, etc. By E. G., D.D. In

Twenty-fours. Price, bound, is. Sold by

G. Downes at the [Three] Flower de luces in

Fleet street.

Christ's certain and sudden appearance to

Judgment. By Thomas Vincent. In

Octavo. Printed for Tho. Fabian at the

Bible in St. Paul's Churchyard.

The fifty-two Counties of England and

Wales described in a Pack of Cards. In

each Card you have a Map of the County,

with the chief Towns and Rivers ; a Compass

for the bearings, and a Scale for mensuration.

There is also given the length, breadth, and

circumference, of each County ; the latitude

of the chief City or Town ; and its distance

from London, first the reputed, and then the

measured, miles ; as also the Road from

London to each Town ; with other Remarks.

The Second Edition ; whereunto is added

the adjacent Counties in each Card, with other

amendments. Sold by Robert Morden in

Cornhill, W. Berry in the Strand, near

Charing Cross, Robert Green in Budge row,

and G. Minikin in St. Martin s.

LAW REPRINTED.

THE new Natura Brevium of the most

Reverend Judge, Mr Anthony FitZ'

herbert, corrected and revised. Where-
unto are added. The Authorities in Law, and

some other Cases and Notes, collected by the

Translator out of the Year Books and Abridg-

ments : with a new and exact Table of the

most material things contained therein. In

Octavo. Price, bound, 6s. Printed for several

Booksellers in Fleet street and Holborn.

The Orphans' Legacy, or A Testamentary

Abridgement. In Three Parts, i. Of Last

Wills and Testaments. 2. Of Executors and

Administrators. 3. Of Legacies and Devises.

Wherein the most material points of Law
relating to that subject are succinctly treated,

as well according to the Common and Tem-
poral as Ecclesiastical and Civil Laws of this

Realm. Illustrated with great variety of select

Cases in the Law of both Professions ; as well

delightful in the Theory, as useful for the
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practice of all such as study the one, or are

either active or passive in the other. The
Second Edition much augmented and inlarged.

By J. Godolphin, LL.D. Price, bound, 7s.

Printed for Christopher Wilkinson at the

Black Boy in Fleet street.

The Court-keeper's Guide for the keeping

of Courts-Leet and Courts-Baron. Wherein
is largely and plainly opened the Jurisdiction

of these Courts, etc. By William Shep'
pard, Esquire. Whereunto are added. Pre-

cedents of Copies of Court-Rolls ; with other

Additions. By Will. Brown. In Octavo.

Price, bound, 2s. Sold by G. Downes at

the Three Flower de luces in Fleet street.

The Judges' Resolutions upon the several

Statutes concerning Bankrupts ; with the like

Resolutions on the Statutes of the 13 Eliz.

and 17 Eliz., touching fraudulent convey-

ances. By George Billinghurst, Esquire.

In Octavo. Printed for Hen. Twyford in

Vine Court, Middle Temple.

The Young Clerk's Tutor enlarged. Being

a most useful Collection of the best Presidents

of Recognizances, Obligations, Conditions,

Acquittances, Bills of Sale, Warrants of At-
torney, etc. As also the names of Men and
Women in Latin ; with the day of the Date,

the several sums of Money, and the addition

of the several Trades and Imployments, in

their proper Cases as they stand in the Obli-

gations. Together with Directions of Writs
of Habeas Corpus, Writs of Errour, etc., to

the inferiour Courts in Cities and Towns.
Likewise the best Presidents of all manner of

Concords of Fines ; and directions how to sue

out a Fine : with many judicious Observa-

tions therein. To which is annexed, Several

of the best Copies, both Court- and Chancery-

hand, now extant. By Edward Cocker. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

Tho. Basset in Fleet street, and Robert
Pawlet in Chancery lane.

A Guide for Constables, Church-wardens,

Overseers of the Poor, Surveyors of the High-
ways, Treasurers of the County Stock, Masters

of the House of Correction, BaylifFs of Man-
ners, Toll-takers in Fairs, etc. A Treatise

briefly shewing the extent and latitude of the

several Offices, with the power of the Officers

therein ; both by Common Law and Statute,

according to the several additions and altera-

tions of the Law. Collected by Geo.
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Mcriton, Gent. In Twelves. Price, bound,

IS. 6d. Sold by several Booksellers.

Printed November 25. 1676.

An Answer to a late Scandalous Pamphlet,

entituled, ' A Friendly Debate between Satan

and Sherlock. Written by Thomas Danson.'

By William Sherlock, Rector of S. George's,

Buttolph lane, London.

Printed for Waher Kettilby at the Bishop's

Head in S. Paul's Churchyard.

ADVER TISEMENT[S].

THIS following Book was put into the

last Term Catalogue, being finished

and ready to be published ; but

upon notice given that the Life of

the Author was writing by the Lord Bishop

of Limerick ; and that, if the intended publi-

cation were deferred, it should be annexed to

the Works, it was thought very convenient to

comply with this Motion, and the publication

of the Book was accordingly deferred to this

Term.
The Works of the most Reverend Father

in God, John Bramhall, D.D., late Lord
Archbishop of Armagh, Primate and Metro-
politan of all Ireland, some of which never be-

fore Printed ; collected into one Volume. To
which is added (for the Vindication of some
of his Writings), An exact Copy of the

Records touching Archbishop Parker's con-

secration, taken from the Original in the

Registry of the See of Canterbury. As also

the Copy of an old Manuscript in Corpus
Christi Colledge in Cambridge, of the same

Subject : with the Life of the Author. In

Folio. Price, bound, 30s. Printed for Ben.
Tooke at the Ship in S. Paul's Churchyard.

This is to give notice that the Actual

Survey of London, nine foot long and six

foot deep, is to be sold by Will. Morgan,
his Majesties Cosmographer, at his house in

White Friers. The price il. 5s. in sheets
;

and whosoever shall pay for five Maps at

once, shall receive six for five.

There will be also suddenly published, at

a less Scale, one Map of all London, West-

minster, and Southwark, actually surveyed :

and because several Counterfeits have been,

and are preparing to be, imposed on the

unwary Buyer, the true Maps may be known
by the names of John Ogilby and William
Morgan ; with a Scale to warrant them.

Mr. Sammes his Britannia, mentioned in

the last Term's Catalogue, not then disposed of

by the Author, are now to be sold by Robert
Clavell at the Peacock in S. Paul's Church-

yard. Price, bound, il. 6s.

An Advertisement to the Booksellers of

London.

I am desired to give notice that, upon the

death of Mr. Cutler, Mr. Walter Davis,
Bookbinder, in the Stationers' Rents in Amen
Comer, is ready to undertake the publishing

of new Books, in the same manner, and
upon the same terms, as Mr. Cutler did.

R. Clavell.

The Book entituled, ' Archery Revived,

etc.,' mentioned under the Head of Poetry, is

to be sold by Robert Clavell at the Peacock,

and Ben. Tooke at the Ship, in S. Paul's

Churchyard.

There is now to be sold by the Booksellers of London,

The General Catalogue of Latin and English Books, Printed in England, of

Divinity, History, Physick and Chyrurgery, Law, Arithmetick, Geometry,

Astrologie, Dialling, Measuring Land and Timber, Gauging, Navigation and

Merchandize, Architecture, Horsemanship, Faulconry, Limning, Military

Discipline, Heraldry, Fortification and Fire Works, Husbandry, Gardening,

Romances, Musick, Poetry, Plays, etc. to the end of Michaelmas Term, 1676.

With a General Catalogue of School-Books. Also the Titles of all Publick

and Private Acts of Parliaments, and Proclamations ; The Texts of Single

Sermons, with the Authors' Names ; An Abstract of the General Bills of

Mortality since 1660. In Folio. Price, stitcht, 5s. 6d.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Hilary Term, 1676/7,

Liscensed February 12. 1676/7. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

ASERMON Preached, before the King,

at White-Hall, Decemb. 24. 1676.

By Tho. Sprat, D.D., Chaplain

in Ordinary to his IVIajesty. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Henry Brome at the Gun at the West end
of St. Paul's.

Divine Considerations upon Sin, Death,

Judgment, Heaven, Affliction, Riches, Con-
tentation. By J, H. In Twelves. Printed

for R. Royston.
Contemplations Moral and Divine. The

Second Part. Printed for William ShrewS'
bury at the Bible in Duck lane, and John
Leigh in Fleet street.

A Sermon preached at the Funeral of the

Right Honourable Anne, Countess of Pem-
broke, Dorset, and Montgomery ; who died

March 22. 1676, and was Interred April 14.

following, at Appleby in Westmorland : with

some Remarks on the Life of that eminent

Lady. By the Right Reverend Father in God,

Edward, Lord Bishop of Carlisle. Printed for

R. Royston in Amen Comer, and H. Brome
at the Gun at the West end of St. PauFs.

The true Christian's love of the unseen

Christ, or A discourse chiefly tending to

excite and promote the decaying love of

Christ in the hearts of Christians. With an

Appendix concerning Christ's manifestation of

himself to them that love him. By Tho.
Vincent. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for Sam. Sprint at the Bell in Little

Britain.

A Catechism containing the substance of

Christian Religion, in the words and phrases

of the Scripture. By a Reverend Divine. In

Octavo.
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The sleepy Spouse of Christ alarm'd, etc.

;

being the sum of some Sermons upon Canticles

5. and the beginning ; recommended in a

Preface by Nathaniel Vincent. In Octavo.

Price, bound, is. Both printed for Sam.
Crouch at the Prince's Arms in Pope's Head
Alley, in Comhill.

Divine Love, or The willingness of Jesus

Christ to save Sinners ; discovered in three

Divine Dialogues : with several brief Tracts.

By V. P. In Twenty-fours. Price, bound,

IS. Printed for Nat. Crouch at the George,

over against the Stocks Market.

A Looking-glass for the Wise and Foolish,

Godly and Ungodly : wherein they may see

how much it concerns them to be wise unto

salvation, before it be too late. By John
Ryther. Printed for Henry White at the

Three Bibles in the Minories.

A Sermon at the Funeral of the High and

Mighty Vvmce.,{Henri de) La'Tourd' Auvergne,

Viscount of Turenne, Mareschal General of

France, Colonel General of the Light Horse,

and Governour of the Upper and Lower
Limosin

;
preached Decemb. 15. 1675, ^7

Claude Francois, Minister. Englished out

of French. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Sold by Moses Pitt at the Angel in St.

Paul's Churchyard.

Naked Popery, or The naked falshood of

a Book called, ' The Catholic Naked Truth,

or The Puritan Convert to Apostolical Chris-

tianity. Written by IV. //.' Opening their

Fundamental Error of Unwritten Tradition
;

and their unjust description of the Puritan,

the Prelatical Protestant, and the Papists, and

their differences ; and better acquainting the

ignorant of the true difference, especially what

a Puritan and what a Papist is. In Quarto.

Price, bound, 4s. Sold by Nevil Simmons
at the Prince's Ai-ms in St. Paul's Churchyard.

I. 265



1677 Hii. THE TERM CATALOGUES. 12 Feb.

The sacred method of saving humane Souls

by Jesus Christ. By Henry Hallywell,

Minister of the Gospel at Ifield in Sussex.

In Octavo. Price, bound, is. Printed for

Walter Kettilby at the Bishop's Head in

St. Paul's Churchyard.

PHYSICK.

OTTO Tachenius his Hippocrates Chy-

micus ; discovering the ancient Founda-
tion of the late Viperine Salt ; with his

Clavis thereunto annext. Translated by J,

W. In Quarto. Price, bound, 5s. Printed

for Nath. Crouch at the George, at the lower

end of Comhill.

AifloXo-yto. A Treatise of the Stone and

Gravel, their Causes, Signs, and Symptoms :

with methods for their prevention and Cure.

An Account also of the manner of the

CoUotian Section. By J. G., Doctor of

Physick and Lithotomist. In Octavo. Price,

bound, lod. Sold by Robert Clavell at the

Peacock in St. Paul's Churchyard.

HISTORY.

ALMAHIDE, or The Captive Queen.

An excellent new Romance, never

before in English. The whole work
written in French by the accurate pen of

Monsieur de Scudery, Governor of Nostre-

dame. Done into English by J, P., Gent
In Folio. Printed for Tho. Dring at the

[Harrow, at the] corner of Chancery lane,

in Fleet street.

The History of the Grand Visiers, Mahomet,
and Achmet Coprogli ; of the three last Grand
Signiors, their Sultana's and chief Favourites;

with the most secret Intrigues of the Seraglio

:

besides several other particulars of the Wars
of Dalmatia, Transylvania, Hungary, Candia,

and Poland. Englished by John Evelyn
junior. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for Henry Brome at the Gun at

the West end of St. Paul's.

The History of the Government of Venice :

wherein the Policies, Councils, Magistrates,

are fully related ; and the use of the Balloting

Box exactly described. Written in the year

1675, by the Sieur [(Abraham Nicolas)]
Amelot de la Houssaye, Secretary to the

French Ambassador at Venice. In Octavo.
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Price, bound, 3s. 6d. Printed for John
Starkey at the Mitre in Fleet street, near

Temple Bar.

Antiquities of the City of Exeter. Collected

by R. Isacke, Esq., Chamberlain thereof. Sold

by George Marriot in Fleet street.

Evagoras. A Romance. In Octavo.

Sold by Robert Clavell at the Peacock in

St. PauPs Churchyard.

A brief History of the War with the

Indians in New England, from June 24. 1675.
(when the first Englishman was murthered
by the Indians) to August 12. 1676. when
Philip alias Metacomet, the principal Author
and beginner of the War, was slain. Wherein
the grounds, beginning, and progress, of the

War is summarily expressed : together with

a serious exhortation to the Inhabitants of

that Land. By Increase Mather. In

Quarto. Price, stitcht, is. Printed for

Richard Chiswell at the Rose and Crown
in St. Paul's Churchyard.

The Portugal History, or A Relation of

the Troubles that happened in the Court of

Portugal, in the years 1667. and 1668. In

which is to be seen that great Transaction

of the Renuntiation of the Crown by Alphonso

the Sixth ; the dissolution of his Marriage

with the Princess Maria Francis Isabella of

Savoy ; the Marriage of the same Princess

to the Prince Don Pedro, Regent of the

Realm of Portugal; and the reasons alledged

at Rome for the dispensation thereof. By
S. P., Esq. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Printed for R. Tonson at Gray's

Inn Gate, in Gray's Inn lane.

POETRY AND PLAYS.

THE State of Innocence and Fall of Man.
An Opera written in Heroic Verse

;

and dedicated to her Royal Highness

the Dutchess. By John Dryden, Servant

to his Majesty. In Quarto. Price, stitcht,

IS. Sold by H. Herringman at the Anchor
in the New Exchange.

The Fall and Funeral of Northampton, in

an Elegy late published in Latin by the

Reverend Doctor Sim. Ford: since made
English with some variation, and enlarged,

by F. A., M.A. In Quarto. Sold by J.

Wright in Little Britain.

Poems. By N. Tate. In Octavo. Price,
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IS. 6d. Sold by B. Tooke at the Ship in

St. Paul's Churchyard.

The Triumphant Widow, or The Medley
of Humors. A Comedy. Acted by his

Royal Highnesses Servants. In Quarto.

Price, stitcht, is.

The Humorous Lovers. A Comedy.

Acted by his Royal Highnesses Servants. In

Quarto. Price, stitcht, is. Both written by

his Grace the Duke of Newcastle ; and sold

by Henry Herringman in the New Exchange.

Madam Fickle, or The witty false one. A
Comedy, as it is Acted at his Royal Highness

the Duke's Theatre. Written by Tho.
D'Urfey, Gent. In Quarto. Price, stitcht, is.

The Town Fopp, or Sir 'Timothy Tawdry.

A Comedy, as it is Acted at his Royal High-
ness's Theatre. Written by Mrs. A. Behn. In

Quarto. Price, stitcht, is. Printed for James
Magnes and R. Bentley in Covent Garden.

Titus and Berenice. A Tragedy, Acted

at the Duke's Theatre. With a Farce,

called. The Cheats of Scapin. By Tho.
Otway. In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for R. Tonson at Gray's Inn Gate,

in Grays Inn lane.

MISCELLANIES.

ANEW Dictionary French and English,

with another English and French
;

according to the present use and
modern Orthography of the French. En-
riched with New Words, Choice Phrases, and
apposite Proverbs : digested into a most
accurate method, and contrived for the use

both of English and Foreiners. By Guy
Miege, Gent. In Quarto. Printed for T.
Basset at the George in Fleet street.

Considerations touching the true way to

suppress Popery in this Kingdom ; by making
a distinction between men of Loyal, and
Disloyal, Principles in that Communion. In

Quarto. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

H. Brome at the Gun at the West end of
St. Pauls.

Observations touching the Principles of

Natural Motions, and especially touching

Rarefaction and Condensation ; together with

a Reply to certain Remarks touching the

gravitation of Fluids. By the Author of

Difficiles Nug<e. In Octavo. Printed for

W. Shrewsbury at the Bible in Duck lane.
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There is now published a Set of Gram-
matical Cards, methodically comprising all

the Rules of Lilies Grammar in the Four
Parts thereof : being of principal use to all

young Scholars, and others who may be de-

sirous to recollect and improve their juvenile

instructions in the Latin Tongue. Sold by

John Seller at the Hermitage in Wapping;
and by John Hills in Exchange Alley, in

Cornhill, London.

Geographical Cards, representing in curi-

ously engraven Maps all the Countries of the

Earth ; shewing their situation in respect of

Longitudes and Latitudes, and their bound-
ings upon other Countries. Very useful to

all young Students in Geography. Set forth

by James Moxon. Price is. ; coloured, 3s.

;

best coloured and Towns gilt, 5s. Sold by

James Moxon in the Strand, near Charing

Cross, right over against King Harry the

Eighth's Inn ; and by Joseph Moxon on
Ludgate Hill, at the sign of the Atlas.

The Gentile House-keeper's pastime, or

The mode of Carving at the Table, represented

in a pack of Playing Cards ; by which, to-

gether with the Instructions, any one may
learn how to cut up, or carve, in mode, all

the most usual dishes ; and how to make the

several Services and Sauces. Set forth by the

best Masters in that faculty. The price of the

Cards, is. ; the Book, 6d. Sold by Joseph
Moxon, and James Moxon.

Children's Cards, printed from twenty-four

Copper plates ; being a very pleasant and de-

lightful way to teach young Children to read

and spell. Price, uncoloured, is. ; coloured,

IS. 6d. Sold by John Garret at his Shop,

going up the stairs of the Royal Exchange,
in Cornhill.

Moral Essays, contained in several Treatises

on many important duties. Written in French
by Messieurs du Port Royal. Faithfully ren-

dered into English by a person of Quality.

First Volume. In Twelves. Price, bound,
28, 6d.

The Cheating Gallant, or The false Count
Brion. A pleasant Novel. Translated from
the French. In Twelves. Price, bound, is.

Falsehood unmask'd, in answer to a Book,
called, ' Truth Unveil'd '

; which vainly pre-

tends to justifie the charge of Mr. Standish

against some persons in the Church of
England. By a dutiful Son of that Church.
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In Quarto. Price 4d. All three printed for

James Magncs and Richard Bentley in

Russel street, in Covetit Garden.

The English Tutor, or The plain path-way

to the English Tongue ; being a most plain

and familiar method for the teaching of Chil-

dren to spell and read English exactly, etc.

In Twelves. Price, bound, 6d. Printed for

Ben. Billingsley, and Sam. Crouch, in

Cornhill.

A light to the Art of Gunnery ; wherein

is laid down the true weight for powder, both

for proof and action, of all sorts of great

Ordnance ; also the true Ball and allowance

for wind, with the most useful conclusions

for the practice of Gunnery, either in Sea or

Land service : likewise the ingredients and

making of most necessary Fireworks ; as also

many compositions for the Gunner's practice,

both at Sea and Land. By Captain Tho.
Binning, Mariner. Price 3s. 6d.

Interest Epitomiz'd, both compound and

simple. Very useful for any one that lendeth,

or borroweth ; and for purchasing and sell-

ing of Annuities or Pensions, and Leases in

Reversion. Whereunto is added, A short

Appendix for the solution of Adfected Equa-

tions in numbers by approachment, performed

by Logarithms. By Michael Dary, Phih-

math. Price is. Both sold by William
Fisher at the Postern Gate on "Tower Hill.

A Modest Plea for the Clergy : wherein is

briefly considered the Original, Antiquity,

Necessity ; together with the spurious and

genuine occasions of their present contempt.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for William Crook at the Green Dragon,

without Temple Bar.

Papists, no Catholics ; and Popery, no
Christianity. In Quarto. Price, stitcht, 4d.

Sold by Henry Brome at the Gun at the

West end of St. Paul's.

A Letter to a Deist ; in answer to several

objections against the truth and authority of

the Scriptures. In Octavo. Sold by Moses
Pitt at the Angel in St. Pauls Churchyard.

LIVRE FRANCOIS.

L'HEUREUX Esclave. Second Partie,

contenant L'Histoire et les Amours
de Laura, et dedie a Monseigneur le

Comte d'Ossory, Chambellan de la Reyne.
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Price, bound, is. Printed for James Mag'
nes and Richard Bentley in Russel street.

LAW.

THE ancient legal, fundamental, and neces-

sary, rights of Courts of Justice, in

their Writs of Capias, Arrests and

process of Out-lawry : and the illegality,

many mischiefs and inconveniences which may
arrive to the people of England by the pro-

posals, tendered to his Majesty and the High
Court of Parliament, for the abolishing of that

old and better way and method of Justice ;

and the establishing of a new, by peremptory

Summons and Citation in Actions of Debt.

By Fabian Phillipps, Esq. Price 3s. 6d.

Printed for Christopher Wilkinson at the

Black Boy in Fleet street.

Advice to Grand Jurors in cases of Blood
;

asserting, from Law and Reason, that at the

King's suit in all cases (where a person by

Law is to be Indicted for killing of another

person) that the Indictment ought to be

drawn for Murther ; and that the Grand Jury

ought to find it murther, where their evidence

is that the party, intended to be indicted, had

his hands in blood, and did kill the other

person. By Zachary Babington, Gent. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

John Amery at the Peacock in Fleet street.

The Reports and Arguments of that learned

Judge, Sir John Vaughan, Knight, late Chief

Justice of his Majesties Court of Common
Pleas, being all of them special Cases ; and

many wherein he pronounced the Resolution

of the whole Court of Common Pleas, at the

time he was Chief Justice there. Published

by his Son, Edward Vaughan, Esq. Sold

by Thomas Basset, and George Marriot, in

Fleet street.

MAPPS.

THE English Empire in America ; being a

Mapp, in length five foot and an

half and in depth four foot and a

half, containing all our Possessions there ; as

well on the firm Land as on the Islands :

with ample Descriptions shewing the nature

and quality of the Soil, the temper of the Air,

the product of the Country, its Trade, and

the Manners and Customs of Inhabitants, etc.
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Set forth by Joseph Moxon, Hydrographer

to the King's Most Excellent Majesty. Price,

pasted on Cloth and Coloured, 15s. Sold by

Joseph Moxon on Ludgate Hill, at the sign

of the Atlas.

REPRINTED.

THE Statutes at large, in Paragraphs,

from Magna Charta until this time,

carefully examined by the Rolls of

Parliament ; with the Titles of such

Acts as are expired, repealed, altered, or out

of use : together with the Heads of Pulton's

or Rastell's Abridgment in the Margin ; and

the addition of above five hundred new Re-

ferences from other Books of Law, and a

new Table. By Joseph Keble, of Gray's

Inn, Esq. Printed by the Assigns of his

Majesties Printers, and the Assigns of Richard
Atkins and Edward Atkins, Esquires ; and

are to be sold by most Booksellers.

A General Martyrology ; containing a Col-

lection of all the greatest Persecutions which

have befallen the Church of Christ, from the

Creation to our present times, wherein is

given an exact account of the Protestant

sufferings in Queen Maries Reign. Where-
unto is added. The Lives of thirty-two famous

English Divines, and some others. With a

lively Representation of those Sufferings, and

the Effigies of some of the eminent Divines

in Copper Plates. By Samuel Clarke. In

Folio. Printed for William Birch at the

Peacock at the lower end of Cheapside.

^TptofiarivQ ETTtoToXiKoc. Ds vita Functo-

rum statu : ex Hehneorum et Gr<£corum com-

paratis sententiis concinnatus. Cum corallorio

De Tartaro Apostoli Petri, in quern pr^vari-

catores Angelas dejectos memorat. Authore Ja.

Windet, M.D., Coll. Lond. Editio Tertia

Recognita, ac tertia parte auctior. In Octavo.

Price, bound, 3s. 6d. Printed for John
Martyn at the Bell in St. Pauls Church-
yard. .

Contemplations Moral and Divine. By a

person of great learning and judgment. In

Octavo. Printed for William Shrewsbury
in Duck lane, and John Leigh in Fleet

street.

The Closet of the eminently learned Sir

Kenelm Digby, Knight, opened : whereby is
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discovered several ways for making Metheglin,

Cyder, Cherry-wine, etc ; together with ex-

cellent directions for Cookery, as also for

Preserving, Conserving, and Candying, etc.

Published by his Son's consent. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for H. Brome at

the Gun at the West end of St. Paul's.

MvoTOfua, or The Anatomical administration

of all the Muscles of an humane Body, as

they arise in dissection ; as also an Analytical

Table reducing each Muscle to its use and

part, newly revived with additions. By
William Molins, Mr. in Chirurgery.

Whereunto is added, Sir Charles Scar'

borough's Syllabus Musculorum. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for Abel
Roper at the Sun in Fleet street.

The Complete English Scholar, in Spelling,

Reading, and Writing ; containing plain and
easie directions for spelling and reading Eng-
lish, according to the present pronunciation.

By E. Young, School-master in London. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for N.
Crouch at the George, over against the Stocks

Market.

The Princely way to the French Tongue
;

compiled for the use of the Lady Mary, and

since taught her Royal Sister, the Lady Anne.

Written by P. D. L., Tutor in the French

tongue to both their Highnesses. Price

2s. 6d. Printed for H. Herringman at the

Blew Anchor in the New Exchange.

A Letter about Liberty and Necessity.

Written to the Duke of Newcastle, by Tho.
Hobbes of Malmesbury : with observations

upon it, by the late Right Reverend Father

in God, Benjamin Laney, Lord Bishop of

Ely. In Twelves. Price, bound, 8d.

Printed for W. Crook at the Green Dragon,

without Temple Bar.

English Examples to be turned into Latin,

beginning with the Nominative Case and
Verb, as 'tis varied through all Moods and
Tenses ; and after fitted to all the Rules of

the Grammar. To which are added. Some
cautions for Children to avoid mistakes in

making Latin, forms of Epistles, Themes, and
other Exercises. For the use of young be-

ginners at Bury School. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for Nevil Simmons
in St. PauTs Churchyard, and Thomas
Simmons in Bury.

The Judgment of Mr. Francis Bampfield,
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late Minister of Sherbom in Dorsetshire, for

the Observation of the Jewish, or Seventh

Day, Sabboth ; with his Reasons and Scrip-

tures for the same. Sent in a Letter to Mr.
Benn of Dorchester. Together with Mr.

Bcnn's sober Answer to the same ; and a

Vindication of the Christian Sabbath against

the Jewish. Published for the satisfaction of

divers Friends in the West of England. In

Octavo. Price, bound, 8d. Printed for

Sarah Nevill at the sign of Archimedes in

St. Paul's Churchyard.

Short-writing, the most easle, exact, and
speedy, method that hath ever yet been ob-

tained or taught, as thousands In this City

and elsewhere can, from their own experience,

testifie. By Theophilus Metcalfe, Master In

the Art of Short-writing. Price, stitcht, is.

To be sold by ], Hancock at the Three
Bibles In Pope's Head Alley.

There is now to be sold by the Booksellers of London,

The General Catalogue of Latin and English Books, Printed in England, of

Divinity, History, Physick and Chyrurgery, Law, Arithmetick, Geometry,

Astrologle, Dialling, Measuring Land and Timber, Gauging, Navigation and

Merchandize, Architecture, Horsemanship, Faulconry, Limning, Military

Discipline, Heraldry, Fortification and Fire Works, Husbandry, Gardening,

Romances, Musick, Poetry, Plays, etc. to the end oi Michaelmas Term, 1676.

With a General Catalogue of School-Books. Also the Titles of all Publick

and Private Acts of Parliament, and Proclamations ; The Texts of Single

Sermons, with the Authors' Names ; An Abstract of the General Bills of

Mortality since 1660. In Folio. Price, stitcht, 6s. 6d.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Easter Term, 1677.

Licensed May 28. 1677. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

THE Primitive Origination of man-
kind, considered and examined
according to the light of Nature.

Written by the Honorable Sir

Matthew Hale, Knight, late Chief Justice

of his Majesties Court of King's Bench. In

Folio. Price, bound, 14s. Printed for

William Shrewsbury at the Bible in Buck
lane.

A Sermon upon the Passion of our Blessed

Saviour, Preached, at Guild-hall Chappel, on
Good Friday, the 13. of April, 1677. By
Isaac Barrow, D.D., late Chaplain in

Ordinary to his Majesty, and Master of
Trinity CoUedge, Cambridge. In Quarto.
Printed for B. Aylmer at the Three Pigeons
in Cornhill.

A Sermon Preached, before the Right
Honourable the Lord Mayor and Aldermen
of London, at Guild-hall Chappel. By William
Pindar, Fellow of University Colledge in

Oxford. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for Henry Brome at the Gun at

the West end of Saint PauPs.
The true liberty and dominion of Con-

science vindicated from usurpations and
abuses of Opinion and Perswasion. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

Jonathan Edwin at the Three Roses in

Ludgate street.

Conscience, the best friend upon earth
;

or The happy effects of keeping a good
Conscience. Very useful for this age. By
Henry Stubbe, Minister of the Gospel. In

Twelves. Price, bound, 8d.

The Triumph of Mercy in the Chariot of
Praise ; a Discourse of Secret and Preventing
Mercies. By S. Lee. In Twelves. Price,

III., No. II

bound, IS. Both printed for Jo. Hancock
in Topes Head Alley, in Cornhill.

Seasonable Counsel to an afflicted People
;

in a Letter to the distressed Inhabitants of

Wem in the County of Salop, after the

dreadful Fire which consumed that Market
Town, March 3. 1676. By Andrew Par*

sons, M.A. In Octavo. Price, stitcht,

4d. Printed for E. Brewster, and Tho.
Parkhurst, at the Crane in St. Paul's

Churchyard, and at the Three Crowns and

Bible in Cheapside.

Meditations on the Fall and Rising of

St. Peter. By Edward Reynolds, late Lord
Bishop of Norwich. In Octavo. Price,

bound, IS.

A Survey of Quakerism, as it is stated

in the professed Doctrine and Principles of

that Party : with a serious reflection on the

dreadful import thereof, to subvert the very

being and reality of Christian Religion. By
a lover of truth. In Octavo. Price 8d.

A plain Answer to this practical Question,

What course may a Christian take, to have

his heart quickned and enlarged in the duty

of Secret Prayer.? By Richard Mayo,
late of Kingston upon Thames. In Octavo.

Price, bound, 6d.

England's Bane, or The deadly danger

of Drunkenness described in a Letter to a

Friend : wherein are many convincing argu-

ments against it, and many aggravations of

it, in professors of Religion ; and many other

things tending to a reformation of that

beastly Sin. By Edward Bury. In Octavo.

Price, bound, 8d.

The Husbandman's Companion ; con-

taining one hundred occasional Meditations,

Reflections, and Ejaculations, especially suited

to men of that employment : directing them
how they may be heavenly-minded, while
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about their ordinary Calling. By Edward
Bury. In Octavo. Price, bound, 3s. All

five printed for Tho. Parkhurst at the

Three Crowns and Bible in Cheapside.

Two Sermons of Hypocrisie, and the vain

hope of self-deceiving Sinners ; together with

an inspection into the Manners and Con-

versation of the People called Quakers

:

whose fruits betel[l] them to be men of a

wordly spirit, hating true Holiness, and

strangers to the simplicity that is in Christ,

etc. By John Cheney. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for Richard
Butler, next door to the Lamb and Three

Bowls in Barbican.

The Divinity of the Christian Religion,

proved by the evidence of Reason and Divine

Revelation. By W. Bates, D.D. In Octavo.

Price, bound, is. 6d.

The reconcilableness of God's prescience

of the sins of men, with the Wisdom and

Sincerity of his Counsels, Exhortations, and

whatsoever other means he uses to prevent

them. In a Letter to the Honorable Robert

Boyle, Esq. Both printed for Brab. Aylmer
at the Three Pigeons in Comhill.

The several ways of resolving Faith in the

Roman and Reformed Churches ; with the

Author's impartial thoughts upon each of

them, and his own opinion at length shewn,

wherein the Rule of Faith consists : which
clears, upon Rational Grounds, the Church
of England from Criminal Schism ; and lays

the cause of the Separation upon the Roman.
Price, bound, is. 6d. Sold by Richard
Lambert in York, and J. Martyn at the

Bell in St. Paul's Churchyard.

Thirty-one Sermons preached to the Parish-

ioners o{ Stanford Rivers in Essex, upon several

subjects and occasions. By Charles Gibbes,
Rector of that Church, and Prebendary of
Saint Peters at Westminster. Printed for R.
Royston.

Prayers, or Spiritual Directions, for Priso-

ners of all sorts, whether Debtors, or Male-
factors : principally designed for the use of
those that are Prisoners in those Prisons which
are under the Jurisdiction of London ; as, New-
gate, Ludgate, the Compters, etc. ; though
also applyable to others under the like circum-
stances elsewhere. In Octavo. Price, bound,
IS. Printed for John Williams at the Crown
in St. PauVs Churchyard.
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Mtemalia, or A Treatise wherein, by way of

Explication, Demonstration, Confirmation, and
Application, is shewed that the great labour

and pains of every Christian ought chiefly to

be employed, not about perishing, but eternal

good things ; from 'John 6. 27. By Francis
Craven, M.A. Printed for R. Northcott in

Comhill, and at the Mariner and Anchor upon
Fish street Hill.

A Discourse to prove that the strongest

temptations are conquerable by Christians,

or A Sober Defence of Nature and Grace,

against the Cavils and excuses of loose and
inconsiderable men. In a Sermon preached,

before the Right Honourable the Lord Mayor
of London and Court of Aldermen, the 14th

of January 1676. By George Hickes, B.D.,

Chaplain to his Grace the Duke of Lauderdale.

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

Moses Pitt at the Angel in St. Pauls Church-
yard.

A Sermon, on Judges 17. 6., preached July

17. 1676, in the Cathedral Church of St. Peter

in York, before his Majesties Judges of Assize

for the Northern Circuit. By Tho. Cart'

Wright, D.D., Dean of Rippon, and Chaplain

in Ordinary to his Majesty. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Sold by Jonathan Edwin
at the Three Roses in Ludgate street.

HISTORY.

THE Life and Death of Pomponius

Atticus, written by his contemporary

and Acquaintance, Cornelius Nepos.
Translated out of his fragments. Together

with Observations Political and Moral there-

upon. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for Will. Shrewsbury at the Bible

in Duck lane.

Ap^aioaKOTTia, or A view of Antiquity
;
pre-

sented in a short, but sufficient, account of

some of the Fathers, men famous in their

generations, who lived within, or near, the first

three hundred years after Christ : serving as a

light to the studious, that they may peruse

with better judgment, and improve to greater

advantage, the venerable monuments of those

eminent Worthies. By J. H., M.A. In

Octavo. Price, bound, 5s. Printed for Tho.
Parkhurst, and Jonathan Robinson, in

Cheapside, and St. Paul's Churchyard.

The History of the Donatists. By Tho.
III., No. II
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Long, B.D., and Prebendary of St. Peters

in Exon. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for Walter Kettilby at the Bishop's

Head in St. Paul's Churchyard.

PHYSICK.

THE Complete Chymist, or A new Treatise

of Chymistry ; teaching by a short and
easie method all its most necessary

preparations. Written in French by ChriS'

toph Glaser, Apothecary in ordinary to the

French King and the Duke of Orleans ; and
from the Fourth Edition revised and aug-

mented by the Author. Now faithfully Eng-
lished by a Fellow of the Royal Society. In

Octavo. Price, bound, 4s. Printed for John
Starkey at the Mitre in Fleet street, near

Temple Bar.

A Curious Distillatory, or The Art of dis-

tilling coloured Liquors, Spirits, Oyls, etc. from
Vegetables, Animals, Minerals, and Metals ; a

thing hitherto known by few : containing many
experiments easy to perform

;
yet curious, sur-

prizing, and useful, etc. Together with several

experiments upon the Blood (and its serum)

of diseased persons ; with divers other colla-

teral experiments. Written originally in Latin

by Jo. Sigis. ElshoItZ : put into English by

T. S,, M.D., Physician in Ordinary to his

Majesty. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for R. Boulter at the Turk's Head
in Comhill.

POETRY AND PLAYS.

ANTONY and Cleopatra. A Tragedy,
as it is acted at the Duke's Theatre.

Written by the Honourable Sir Charles
Sedley, Baronet. In Quarto. Price, stitcht,

IS.

The Songs in Circe, an Opera, acted at the

Duke's Theatre. Both printed for Richard
Tonson at Gray's Inn Gate, in Grays Inn
lane.

The Destruction of Jerusalem by Titus

Vespasian. In Two Parts, as it is Acted at

the Theatre Royal. Written by Mr. Crowne.
In Quarto. Price, stitcht, 2s.

The Plain Dealer. A Comedy, as it is

Acted at the Theatre Royal. Written by
Mr Wycherley. In Quarto. Price, stitcht,

IS. Both printed for James Magncs and

The Term Catalogues, III., No, 11 li

Richard Bentley in Russel street, in Covent

Garden.

The Debauchee, or The Credulous Cuckold.

A Comedy, as it is Acted at the Duke's

Theatre. In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for John Amery at the Peacock in

Fleet street.

Divine Poems and Meditations. In Two
Parts. Written by Will. Williams. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for J.

Williams at the Crown in S. Paul's Church-
yard.

The Country Innocence, or The Chamber-
Maid turn'd Quaker. A Comedy, with

Alterations and Amendments. As it is now
Acted at the Theatre Royal. Written by

John Leanerd. In Quarto. Price, stitcht,

is. Printed for Charles Harper at the

Flower de luce in Fleet street.

Minerva, or The Art of Weaving ; con-

taining the Antiquity, Utility, and Excellency,

of Weaving. Written in Verse, and divided

into Three Parts. In Quarto. Price, stitcht,

8d. Printed for Jos. Moxon at the Atlas

on Ludgate Hill; and James Moxon, near

Charing Cross, in the Strand.

MAPPS.

A COLLECTION of Mapps of the antient

Geography, made by the best and most
approved Geographers. Each Mapp in

a large Imperial Sheet of Paper, viz. Europe,

Asia, Africa, Germany, Spain, France, Italy,

Greece, Roman Empire, Alexander s Expedi-
tions, S. Pauls Travels, Egypt, etc.

A new and exact Mapp of Flanders, with

the several divisions thereof ; and a very plain

representation of the Cities, Towns, Fortifi-

cations, and High-ways, in that Country.

Very useful for discovering the Marches and
Actions of the Armies therein. Both sold by

John Overton at the White Horse, without

Newgate.

A Mapp of all the World, containing about

four foot in length and above three foot in

bredth ; wherein is laid down the situation

of all places, according to their true longitude

and latitude, and consequently their true dis-

tances ; with apt instructions for the true

understanding this Mapp, or any others. Set

forth by Joseph Moxon, and sold by him
at the Atlas on Ludgate Hill. Price, in
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sheets uncoloured, with Descriptions, 2s. 6d.
;

coloured, with Descriptions, 3s.
;
pasted upon

cloth and coloured, with a Roller and ledge,

I OS.

MUSICK.

A PHILOSOPHICAL Essay of Musiclc,

directed to a Friend. In Quarto.

Price, stitcht, is. Printed for John
Martyn at the Bell in St. Paul's Churchyard.

MISCELLANIES.

THE Countermine, or A short but true

discovery of the dangerous Principles

and secret Practices of the Dissenting

Party, especially Presbyterians ; shewing that

Religion is pretended, but Rebellion is in-

tended. And in order thereto the Foundation

of Monarchy in the State, and Episcopacy in

the Church, are undermined. By one who
does passionately wish the Prosperity of the

Church, his King, and Country. In Octavo.

Printed for J, Edwin at the Three Roses,

within Ludgate.

A Discourse shewing that the Exportation

of Wool is destructive to this Kingdom :

wherein is also shewed the absolute necessity

of promoting our Woollen Manufacture, and
moderating the Importation of some Com-
modities, and prohibiting others ; with some
expedients tending thereunto. By Tho.
Manley Esq. Printed for S. Crouch in

Cornhill.

A Discourse concerning the period of
humane life, whether mutable or immutable.

By the Author of, ' The Duty of Man laid

down in express words of Scripture.' In

Octavo. Price, bound, is. Printed for

Enoch Wyer at the White Hart in St.

Paul's Churchyard.

Compendium Euclidis curiosi, or Geometrical
operations ; shewing how, with one single

opening of the Compasses and a straight

Ruler, all the Propositions of Euclid's first

five Books are performed. Translated out
of Dutch into English, by Joseph Moxon,
Hydrographer to the King's most Eccellent

Majesty. In Quarto. Price, stitcht, is.

Printed for Jos. Moxon at the Atlas on
Ludgate Hill; and James Moxon, near

Charing Cross, in the Strand.
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A Vindication of the Ordinations of the

Church of England ; in which it is demons-
trated that all the Essentials of Ordinations,

according to the practice of the Primitive

and Greek Churches, are still retained in our

Church. In answer to a Paper written by
one of the Church of Rome to prove the

nullity of our Orders ; and given to a person

of Quality. By Gilbert Burnet. In Octavo.
Price, bound, 2s. 6d. Printed for R.
Chiswell at the Rose and Crown in St.

PauPs Churchyard.

Origo Protestantium, or An Answer to a

Popish Manuscript of N. N's., that would
fain make the Protestant Catholick Religion

bear date at the very time when the Roman
Popish commenced in the world. Wherein
Protestancy is demonstrated to be Elder than

Popery. To which is added, A Jesuites

Letter: with the Answer thereunto annexed.

By John Shaw, Rector of WTialton in Nor-
thumberland, and Preacher at St. Johns in

Newcastle upon Tine. In Quarto.

Considerations touching the true way to

suppress Popery in this Kingdom ; by making
a distinction between men of Loyal, and Dis-

loyal, Principles in that Communion : on
occasion whereof, is inserted an Historical

Account of the Reformation here in England.

In Quarto.

A Calm Answer to a violent Discourse of

N. N, a Seminary Priest, for the Invocation

of Saints : with a reflection upon the Covetous-

ness and Impostures of the Popish Clergy.

In Quarto. Price, stitcht, 6d. All three

printed for Henry Brome at the Gun at

the West end of St. PauFs.

A New book of Spelling with syllables, or

An Alphabet and plain path-way to the

faculty of reading the English, Roman,
Italian, and Secretary, in Hands ; with several

Copies of the same : devised chiefly for Chil-

dren, that hereby with the less loss of their

time they may be able to pass from reading

to the Latin tongue. Printed for Tho.
Cockerill at the Atlas in Cornhill.

Philosophical Transactions, giving some
account of the present undertakings, studies,

and labours, of the Ingenious in many con-

siderable parts of the world. Vol. 11. for

the year 1676. In Quarto. Price, bound,

8s. Printed for John Martyn at the Bell

in St. Paul's Churchyard.
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A Treatise of Wool and Cattel, in a Letter

to a Friend ; occasion'd upon a Discourse

concerning the great abatements of Rents,

and low value of Lands : wherein is shewed

how their worth and value may be advanced

by the improvement of the Manufacture of

our English Wool ; and the spending of our

Cattel, etc. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for W. Crook at the Green Dragon,

without Temple Bar.

Rich Redivivus, or Mr. Jeremiah Rich's
Short-hand improved, in a more brief and
easie method than hath been set forth by any
heretofore ; now made publick for general

advantage. Sold by Benj. Harris at the

Stationers' Arms in Sweeting's Alley, in

Comhill.

A Direction for the English Traveller ; by

which he may be enabled to travel about all

England and Wales, and also to know how
far any Market, or noted, Town in any Shire

lieth one from another ; and whether the

same be East, West, North, or South, from
the Shire Town ; as also the distance between

London and any other Shire, or great, Town
;

with the situation thereof East, West, North,
or South, from London. Price, bound, is. 6d.

Sold by John Garret at his shop going up the

stairs of the Royal Exchange out of Comhill.

The Happy Slave. The Second Part. A
pleasant Novel, containing the Amours of
Laura. Translated out of French. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for

James Magnes and R. Bentley in Russel

street, in Covent Garden.

Heraclitus Christianus, or The Man of
Sorrow ; being a Reflection upon all states

and conditions of humane life. In Three
Books. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for B. Aylmer at the Three Pigeons
in Comhill.

A Fresh Suit against Independency, or The
National Church-way Vindicated ; the Inde-
pendent Church-way condemned. First, by
the Holy Scriptures ; Secondly, by Reason

;

Thirdly^ by the Judgment of the most
eminent Divines of the Reformed Churches
abroad, as well as at home ; Fourthly, by a

great experience amongst our selves, as well

as in all other Countries, where those Prin-
ciples have taken place. By the Author of
' The Stop to the Course of Separation.' In
Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for
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Walter Kettilby at the Bishop's Head in St.

Paul's Churchyard.

Philosophical Dialogues concerning the

principles of natural Bodies : wherein the

Principles of the old, and new. Philosophy

are stated ; and the new demonstrated more
agreeable to Reason, from Mechanical experi-

ments, and its usefulness to the benefit of
mankind. By Will. Simpson, M.D. In

Twelves. Price, bound, is. 6d. Printed
for Dorman Newman at the King's Arms
in the Poultry.

The Tradesmen's Arms, or The Arms,
Crests, Supporters, and Motto's, of all the

several Companies and Corporations of the

famous City of London, as they now bear

them ; with the letters of their proper

colours ; and the Arms of fourteen new
Companies added ; and the faults that are in

all other sorts are here amended. Sold by
John Overton at the White Horse, without

Newgate.

Brief and necessary Tables for all Merchants
and Shop-keepers, for the speedy casting up
of all sorts of Commodities, either number,
weight, or measure, and the great hundred
of 112. With a Table of the Fodder of
Lead, at nineteen pound and a half, at any
of the following rates, viz. from one fourth

to 20s. ; and for the reducing of farthings

and pence into pounds. The like hitherto

not published. Sold by John Hills in

Exchange Alley, in Comhill.

Systema Horticulture, or The Art of

Gardening. In Three Books. The First

treateth of the Excellency, Situation, Soil,

Form, Walks, etc. of Gardens. The Second
treateth of all sorts of Trees planted for

ornament or shade, Winter-Greens, Flower-

Trees and Flowers ; with the best ways and
methods of raising, planting, and improving,

them. The Third treateth of the Kitchin-

Garden, and of the great variety of Plants

propagated for Food, or for any culinary

uses. Illustrated with Sculptures, representing

the forms of Gardens, according to the newest

Models. By J. W., Gent. In Octavo.

Price, bound, 3s. 6d. Printed for Tho.
Burrell, under St. Dunstan's Church, in Fleet

street ; and W. Hensman at the King's Head
in Westminster Hall.

The Man of Sin, or A Discourse of Popery
;

wherein the numerous and monstrous Abomi-
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nations in Doctrin and practice of the Romish

Church are, by their own hands, exposed so

to open light that the very blind may see

them ; and Antichrist in Capital Letters en-

graven on them : particularly in the infinite

drove of their adored, but lying, Wonders
and Miracles. By no Roman ; but a

Reformed, Catholick. In Quarto. Price,

bound, 6s.

The Just and pious Scorpionist, or The
Nativity of that thrice excellent man, Sir

Matthew Hale, late Lord Chief Justice of

England ; who was born in the year of our

Lord 1600. on Wednesday, November, i, yh.

8' mane, under the Coelestial Scorpion : Astro-

logically considered. By John Gadbury,
Student in Physick and Astrology. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Both printed

for Robert Boulter at the Turk's Head in

Comhill.

A Treatise concerning the motion of the

Seas and Winds. Written in Latin by Isaac

Vossius, and Translated for the use of the

publick ; but particularly such as go to Sea.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for Henry Brome at the Gun at the West
end of St. Paul's.

Blank Warrants for Assessing and Col-

lecting 584,9781. 2s. 2|^d. for the speedy

Building thirty Ships of War ; exactly drawn
according to the late Act : and Blank

Acquittances for the same. Printed for J.

Bellinger in Clifford's Inn lane.

LIBRI LATINI ET FRANCOIS.

EPISTOLA Irenica ad Venerandos Verhi

Divini Ministros Regnorum Anglias

Scotiaeque indigenas, semetipsos ab

Ecclesia Nationali segregantes. Cui junctas

Meditationes Sacr^ de Unitate Ecclesia Britan-

nica. J. Seobaldi Fabricii^ S. Theol. D.
Academias Heidelbergensis Professoris atque

Ecclesiastas Com. Pal. In Octavo. Printed

for J, Edwin at the Three Roses, within

Ludgate.

Rare en tout Comedie Messee de Musique
et de Balets represantee devant sa Majeste

sur le Theatre Royal de Whitehall. In

Quarto. Price, stitcht, is. Printed for

James Magnes and R. Bentley in Russel

street, in Covent garden.

'YTToruTrwffic, sive CatholiciC circa S.S. Trini-
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tatem Fidei delineatio, ex Scriptis Patrum
.(^«/f-Nicasnorum desumpta. Cui annexa est

Responsio Brevis ad ea qua Christophorus

Sandius in ' Nucleo ' suo ' Histori^e Ecclesiastics
'

ex iisdem Patribus [^«/i?-Nicaenis] in Arianorum

Gratiam opposuit. Per Sam. Gardinerum,
S.T.P., et Regiae Majestati a Sacris. In

Octavo. Price, bound, 3s. Printed for B.

Tooke at the Ship in St. Paul's Churchyard.

Solus Christus totius mundi Episcopus, vel

Concio Clerum Londinensem in Ecclesia S.

Alphaga, April i^. ^6']6. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for J. Williams at the

Crown, and Benj. Tooke at the Ship, in St.

Paul's Churchyard.

De Sacrificiis Libri Duo : quorum Altero

explicantur omnia Judieorum, nonnulla Gentium

profanarum Sacrificia : Altero Sacrificium

Christi. Utroque Ecclesiae Catholicas his de

rebus sententia, contra Faustum Socinum ejus-

que sectatores, defenditur. Autore Gulielmo
Outramo, S.T.P., Ecclesias S. Petri apud

IVestmonasterienses Canonico. In Quarto.

Printed for Richard Chiswell at the Rose

and Crown in St. Paul's Churchyard.

LAW.

A TREATISE concerning Statutes and

Acts of Parliament, and the Ex-
position thereof. Written by Sir

Christopher Hatton, late Lord Chancellor

of England. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for Richard Tonson at Gray's Inn

Gate, in Gray's Inn lane.

BOOKS REPRINTED.

AN Earnest Invitation to the Sacrament

of the Lord's Supper. By Jos.

Glanvill, Chaplain in Ordinary to

his Majesty. The Third Edition,

with Additions. In Twelves. Price, bound,

IS. 4d. Printed for Jo. Baker at the Three

Pigeons in St. Paul's Churchyard.

Resolves, Divine, Moral, Political. The
Tenth Impression; with new and several other

Additions, both in Prose and Verse, not extant

in the former Impressions. By Owen Felt'

ham, Esq. In Folio. Printed for Andr.
Clark ; and Charles Harper at the Flower de

luce, over against St. Dunstan's Church.
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The History of the Church and State of

Scotland, beginning the year of our Lord 203.

and continued to the end of the Reign of

King James VI., of ever blessed Memory. In

Seven Books. Together with great variety of

other matters, both Ecclesiastical and Political.

The Fourth Edition corrected. In Folio.

Printed for R. Royston.
The Morning Exercise at Cripplegate, or

Several Cases of Conscience practically resolved

by several Ministers. The Fourth Edition.

In Quarto. Price, bound, 8s. Printed for

Tho. Cockerill at the Atlas in Comhill.

A Philosophical Essay towards an eviction

of the Being and Attributes of God, Immor-
tality of the Souls of Men, and the truth and
authority of Scripture : together with an Index

of the heads of every particular part. The
Fifth Edition. Written formerly by Seth,
now Lord Bishop of Salisbury. In Octavo.

Price, bound, is. Sold by Tho. Bartlet in

Oxford.

Friendly and seasonable advice to the Roman
Catholicks of England. The Third Edition,

enlarged with an addition of the most con-

vincing instances and Authorities ; and the

testimony of their own Authors for the same.

In Twelves. Price, bound, is.

The Scholar's Guide, from the Accidence

to the University ; or short, plain, and easie.

Rules for performing all manner of Exercise

in the Grammar School, etc. Rules for Spell-

ing, Orthography, Pointing, Construing, Pars-

ing, etc. By Ra. Johnson, School-master.

In Octavo. Price, stitcht, 6d. Both printed

for Henry Brome at the Gun at the West
end of St. Paul's.

Contemplations Moral and Divine. The
First Part. By a person of great Learning
and Judgment. Printed for W. Shrewsbury
at the Bible in Duck lane, and J. Leigh at the

Bell in Fleet street.

The History of Britain, that part especially

now called England ; from the first traditional

beginning continued to the Norman Con-
quest. Collected out of the antientest and
best Authors thereof By John Milton. In

Octavo. Price, bound, 5s.

The plain Man's way of Worship and Prac-

tice. The Fourth Edition, with Additions as

well as emendations. In Twelves. Price,

bound, IS.

Catalogus Plantarum Anglias et insularutn
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adjacentium. Turn indigenas, turn in agris passim

cultas complectens ; in quo prater synonyma

necessaria, facultates quoque summatim trad-

untur : una cum Observationibus et experi-

mentis novis Medicis et Physicis. Editio

secunda, plantis circiter quadraginta sex, et

observationibus aliquammultis, auctior. Opera

Joannis Rail, M.A., et Societatis Regias soda-

lis. In Octavo. Price, bound, 4s. 6d. All

three printed for John Martyn at the Bell in

St. Paul's Churchyard.

An Awakning Call from the Eternal God
to the unconverted ; with seasonable advice

to them that are under Convictions, to pre-

vent their miscarrying in Conversion. By S.

Corbyn, M.A. In Twelves. Price, bound,

6d.

Orthodox Paradoxes, Theoretical and Ex-
perimental ; or a Believer clearing Truth by
seeming contradictions. With an Appendix
of the Triumph of Assurance. To which
is added, The new Command renewed, or

Love one another ! The Eighth Edition. In

Twelves. Price, bound, is. Both sold by

John Hancock at the Three Bibles in Pope's

Head Alley, in Comhill.

The main Principles of Christian Religion,

in one hundred and seven short Articles or

Aphorisms, generally received as being proved

from Scripture. Now further clear'd and
confirm'd by the consonant Doctrine recorded

in the Articles and Homilies of the Church
of England, etc. By Tho. Adams, M.A.
In Octavo. Printed for Tho. Parkhurst at

the Three Crowns and Bible in Cheapside.

Justini, exTrogi Pompeii, Historiis extemis,

Libri 44. Omnia quam diligentissime ex

variorum exemplarium collatione castigata. In

Octavo. Price, bound, is.

A Rich Cabinet ; with variety of inventions

unlock'd and opened, for the recreation of

ingenious spirits at their vacant hours. Being
Receits and Conceits of several natures, and
fit for those who are lovers of Natural and
Artificial Conclusions ; with variety of Re-
creative Fire-works. Likewise directions for

ringing the most usual Peals that belong to

that Art. Collected by J. W., a lover of Art-
ficial Conclusions. In Octavo.

The practice of the Faithful ; containing

many godly Prayers, both for Morning and
Evening, and other necessary occasions : to-

gether with divers profitable and comfortable
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Meditations, necessary to be remembred and

practised of every Christian. The Ninth

Edition corrected. In Twelves. Price, bound,

IS.

Ovid's Epistles, in English. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. All four printed for

Will. Whitwood at the Bell in Duck lane.

The Art of Complaisance, or The means to

oblige in Conversation. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for John Starkey at the

Mitre in Fleet street, near Temple Bar.

Considerations of the Existence of God,

and of the immortality of the Soul ; with the

Recompences of the future state. To which

is now added. The Divinity of the Christian

Religion proved by the evidence of Reason

and Divine Revelation ; for the Cure of In-

fidelity, the Hectick evil of the times. The
Second Edition enlarged. By William Bates^

D.D. In Octavo. Printed for B. Aylmer
at the Three Pigeons in Comhill.

A Sermon preached, before the King, at

Whitehall, January 9. 1676. By Tho.
Cartwright, D.D. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Sold by Jonathan Edwin at

the Three Roses in Ludgatt street.

The worth of a Penny, or A caution to

keep Money ; with the causes of the scarcity,

and misery of the want, thereof, in these hard

and merciless times. By Henry Peacham,
M.A. In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed

for Thomas Lee at the Turk's Head in Flee,

street.

A Cloud of Witnesses, or The Sufferers'

Mirror ; made up of Swan-like Songs, and
other choice passages, of several Martyrs and
Confessors, to the end of the sixteenth Century,

in their Treatises, Speeches, etc., in their Prisons

or Exiles, at the Bar or Stake, etc. Collected

out of the Ecclesiastical Histories of Euse'
bius, Fox, Fuller, Clarke, Petrie, Scotland,

and Mr. S. Ward's 'Life of Faith in

Death, etc' : and Alphabetically disposed by
T. M., M.A. In Octavo. Price, bound, 6s.

Printed for R. Boulter at the Turk's Head
in Comhill.

A Treatise of the Institution, right Ad-
ministration and Receiving, of the Lord's
Supper : delivered in Twenty Sermons at

St. Lawrence, Jury, London. By the late

Reverend Mr. Richard Vines. In Octavo.
Price, bound, 3s. 6d. Printed for W. Miller,
and R. Boulter, at the Gilded Acorn in St.
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Paul's Churchyard, and the Turk's Head in

Comhill.

Libertas Ecclesiastica, or A Discourse vindi-

cating the lawfulness of those things which

are chiefly excepted against in the Church of

England ; especially in its Liturgy and Wor-
ship : and manifesting their agreeableness

with the Doctrin and Practice both of

Antient and Modern Churches. By William
Falkner. In Octavo. Price, bound, 6s.

Printed for WaUer Kettilby at the Bishop's

Head in St. Paul's Churchyard.

Ger. Jo. Vossi Elementa Rhetorica Oratoriis

ejusdem fartitionibus accommodata. In Octavo.

Price, stitcht, 6d.

Luciani Samosatensis Dialogorum Selectorum

Libri Duo. A Gulielmo Dugardo recog-

niti, et (variis coUatis exemplaribus) multo

castigatius quam ante editi ; cum interpre-

tatione Latina. In Twelves. Price, bound,

2s. 6d. Both printed for J. Williams at the

Crown in St. Paul's Churchyard.

^ro Chalinos, or A Register of the Air. In

Five Chapters, i. Of Fermentation. 2. Of
Chylification. 3. Of Respiration. 4. Of
Sanguification. 5. That often changing the

Air is a friend to health. Also a discovery

of a new method of doing it without remov-

ing from one place to another, by means of

a Domicil, or Air-Chamber, fitted to that

purpose. By Nath. Henshaw, M.D. In

Twelves. Price, bound, is. Sold by B.

Tooke at the Ship in St. Paul's Churchyard.

Ovidii Metamorphosis. Cum Notis Thomae
Farnabii. In Twelves.

Virgilii Opera. Cum Notis Thomae
Farnabii. In Twelves. Both printed for

R. Scot, T. Basset, J. Wright, and R.
Chiswell; and sold by R. Scot in Little

Britain.

Also Senecae 'Tragedia. Cum Notis

Thomae Farnabii, lately reprinted. In

Twelves : and sold by R. Clavell at the

Peacock in St. Paul's Churchyard.

The Notion of Schism stated, according to

the Antients ; and considered, with reference

to the Non-conformists, and the Pleas for

Schismaticks examined. Being Animad-
versions upon the ' Plea for the Non-confor-

mists '
: with Reflections on that famous Tract

of ' Schism.' Written by Mr. Hales. In Two
Letters to a very worthy Gentleman. By
Robert Conoid, M.A. The Second Edi-
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tion. To which is added, A third Letter.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for W. Oliver in Norwich, and R.
Chiswell at the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard.

The Art of IVIeasuring ; containing the

Description and Explanation of the Car-

penter's new Rule, furnished with variety of

Scales, fitted for the more speedy mensuration

of Superficies and Solids. Written by Sam.
Foster, sometime Professor of Astronomy in

Gresham Colledge. Also certain Geometrical

Problems ; a Table of Logarithms to 10,000,

and some uses of the same exemplified in

Arithmetick and Geometry. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for J.

Williamson in Canon street, and at the

Bible on London Bridge.

The Funeral of the Mass, or The Mass
dead and buried, without hope of Resur-

rection. Translated out of French. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for

A. Clark; and sold by R. Taylor at the

Crown in Little Britain.

A Century of Epistles, English and Latin
;

selected out of the most used School Authors,

viz. TuIIy, Pliny, and Textor. By imi-

tating of which. Children may readily get a

proper style for writing Letters. By Charles

Hoole, M.A. Printed for the Company of

Stationers.

The Duty and Reward of Bounty to the

Poor. In a Sermon preached at the Spittal.

The Second Edition. By Isaac Barrow
D.D., late Chaplain in Ordinary to his

Majesty, and Master of "Trinity Colledge in

Cambridge. Printed for B. Aylmer at the

Three Pigeons in Comhill.

The Crums of Comfort. Sold by R.
Chiswell at the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard.

Sermons preached, upon several occasions,

before the King, at Whitehall. By the

Reverend Father in God, John Wilkins,
late Lord Bishop of Chester. To which is

added, A Discourse concerning the Beauty of

Providence. By the same Author. Printed

for R. Sellers in St. Paul's Churchyard.

The Buckler of State and Justice against

the Design manifestly discovered of the

Universal Monarchy, under the vain pretext

of the Queen of France her Pretensions.

The Second Edition. To which is added,

A Free Conference touching the present

State of England, both at home and abroad,

in order to the designs in France. Sold by

R. Chiswell at the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard.

LAW REPRINTED.

THE President of Presidents, or One
general President for common As-
surances by Deeds ; wherein there is

an extract of all the general learning and
forms of Presidents now extant. Of singular

use and profit to all men. By W. Sheppard,
Esq., The Second Edition corrected and
amended. In Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

Sold by Tho. Burrell at the Golden
Ball, under St. Dunstan's Church, in Fleet

street.

' The General Catalogue of Books printed in England since the Dreadful

Fire of London in 1666.' to be sold by the Booksellers of London.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Trinity Term, 1677.

Licensed July 5. 1677. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

ATREATISE of the Holy Communion.
In Octavo. Price 2s. 6d., bound.

Sold by M. Pitt, R. Chiswell, T.
Sawbridge, and B. Tooke.

The Holy Fast of Lent defended against

all its Prophaners, Or A Discourse shewing

that Lent Fast was first taught the World by

the Apostles. Together with a Practical

Direction how to Fast. Quarto. Price,

stitcht, 6d.

A Mirror that Flatters not ; a Looking
glass for all new Converts to whatsoever

perswasion, Roman Catholicks, Conformists,

or Non-Conformists : that is, certain Sermons
of St. Bernard. Translated into English

;

wherein the manner and nature of the true

and hearty Conversion of a Sinner unto

God is fully described. In Quarto. Price,

stitcht, IS. Both printed for Moses Pitt at

the Angel in St. FauVs Churchyard.

The Doctrine of Justification by Faith,

through the Imputation of the Righteousness

of Christ, explained, confirmed, and vindicated.

By J, Owen, D.D. In Quarto. Price, bound,

7s.

A Sermon Preached, before the King, at

White-Hall, May 20. 1677. By John Sud'
bury D.D., Dean of 'Durham, and Chaplain

in Ordinary to His Majesty. In Quarto.

Price 6d. Both printed for R. Boulter at

the Turk's Head in Cornhill.

The Snare Broken : being a true and faith-

ful account of the Author's grounds for his

leaving oflT the observation of the Sabbath of

the First, or Old, Covenant : wherein his

Beam of Legal-Covenant Light is darkened

by the more clear shining forth of Gospel

Light and Truth. By John Cowell. In
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Octavo. Price, bound, is. Printed for

Edw. Brewster at the Crane in St. Pauls
Churchyard.

PHYSICK.

THE Astrological Judgement and Practice

of Physick deduced from the Position

of the Heavens at the Decumbiture of

the Sick Person. Wherein the fundamental

Grounds thereof are most clearly display'd

and laid open ; shewing, by an Universal

Method, not only the Cause, but the cure

and end, of all manner of Diseases incident to

humane Bodies. Also divers notable Experi-

ments of great use to all the Industrious

Students in Physick and Astrology. Being

the thirty years Practice and Experience of

R. Sanders, Student in Physick and Astro-

logy. In Quarto. Price 6s., bound. Printed

for L. Curtis [in Goat Court,'] on Ludgate

Hill.

HISTORY.

PHARAMOND, Or The History of

France. A Fam'd Romance, in

Twelve Parts. The whole work
never before Englished. Written Originally

by the Author of Cassandra, and Cleopatra.

Translated by J. P. Gent. In Folio. Printed

for T. Basset at the George in Fleet street,

T. Dring at the Harrow, at Chancery lane

end, in Fleet street ; and W. Cademan at the

Pope's Head in the New Exchange.

The Antiquities of Nottinghamshire, ex-

tracted out of Records, Original Evidences,

Leiger Books, other Manuscripts, and Auth-
entick Authorities. Beautified with Maps,
Prospects, and Portraictures. By Rob.
Thoroton, M.D. In Folio. Printed for
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Henry Mortlock at the Phoenix in St. PauVs
Churchyard.

Conversations of the Mareschal of Cleram-

bault and the Chivalier de Mere. A Treatise

of great esteem amongst the Principal Wits

of France. Englished by A. Lovell. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for

H. Brome at the Gun in St. FauVs
Churchyard.

The Life of the Valiant and Learned Sir

Walter Raleigh, Knight ; with his Tryal at

Winchester. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for B. Shirley, under the Dial of St.

Dunstans Church, in Fleet street ; and R.
Tonson, under Gray's Inn Gate, next Gray's

Inn lane.

Asteria and Tamberlain, or The Distressed

Lovers. A Novel written in French ; and

Englished by E. C. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for R. SoIIers at the

Flying Horse in St. Paul's Churchyard.

The Memoires of the Life and rare Ad-
ventures of Henriette Sylvie [de"] Moliere.

Written, in French, by herself; now Trans-

lated into English : being the Second, Third,

Fourth, Fifth, Sixth, and last, Parts. In

Twelves. Price, bound, 2s. Printed for

Will. Crook at the Green Dragon, without

Temple Bar : where the First Part is

sold.

A Narrative of the Adventures of Louis
Marot, Pilot Royal of the Galleys of France

;

giving an account of his Slavery under the

Turks, his Escapes out of it, and other

strange occurrences that ensued thereafter.

Translated from the French Copy. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for

Edw. Brewster at the Crane in St. Paul's

Churchyard.

MA THEMA TICKS.

A SECOND Part of the Line of Propor-

tion, commonly called Gunters Line,

made easie : with the Addition of

other Lines, which may conveniently be put

upon a two-foot Rule ; and their uses exem-
plified in Arithmetick, Geometry, Military

AfFairs, Trigonometry, Astronomy, Dyalling,

Geography, Navigation, etc. By W.
Leybourn, To which is added, A supplement

containing a description of a two-foot Joynt
Rule. By J, Brown. In Twelves. Price,
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bound, 2s. Printed for G. Sawbridge at the

Bible on Ludgate Hill.

MUSICK.

THE whole Book of Psalms and Hymns
in Metre, with all their usual and
proper Tunes to every Psalm, set forth

and Composed in three Parts, viz. Cantus,

Medius, and Bassus, by John Playford : with

the Basse under every Tune, proper for the

joyning Instrumental Musick with the Vocal.

Being a Work of great use and benefit for all

Persons, who desire to attain to sing the plain

Tunes used in our Churches. The method
hereof being more easie and useful than any
formerly Published. Printed in Octavo, a

Pocket Volume. Such as desire may have
the ' Common Prayer ' bound with it. Price,

bound, 4s. Sold by J. Playford, near the

Temple Church.

POETRY AND PLAYS.

CIRCE. A Tragedy, as it is Acted at

the Duke's Theatre. By Charles
Davenant, L.L.D. In Quarto. Price

IS. Printed for R. Tonson, under Gray's

Inn Gate, next Gray's Inn lane.

Pastor Fido. A Comedy. Acted at the

Duke's Theatre. In Quarto. Price is., stitcht.

Printed for W. Cademan at the New Ex-
change.

Cytherea, or The Enamouring Girdle. A
new Comedy. By J. Smith. Price, stitcht,

IS. Printed for Langley Curtis, [in Goat
Court,"] on Ludgate Hill.

The History of Joseph, or A Divine Poem
upon Joseph and his Brethren : from the

37th of Genesis to the end. To which is

added, A hvf other Poems. By J. Smith.
In Octavo. Price, bound, 6d. Printed for

W. Thackeray at the Angel in Duck
lane.

Poetical Piety, or Poetry made Pious, by

rendring into its Method Observations arising

from various Divine Subjects, useful for these

prophane and enormous times. To which is

added, A brief Alphabetical Expositor, ex-

plaining the most intricate words made use

of in this Book to the conception of a mean
Reader ; and may serve as a Remembrancer
to the imperfect memory. By W. Williams.
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In Octavo. Price, bound, 1 8d. Printed for

W. Williams at the White Swan in Black

Fryers.

Prison Pietie, or Meditations Divine and

Moral, digested into Poetical Heads, on mixt

and various Subjects. Whereunto is added,

A Panegyrick to the Right Reverend and

most Nobly descended Henry, Lord Bishop

of London. By Sam. Speed, Prisoner in

Ludgate. In Twelves. Price, bound, i8d.

To be sold by the Booksellers of London.

Scara-mouch, a Philosopher ; Harlequin, a

School Boy ; Bravo, a Merchant and Magician.

A Comedy, after the Italian manner. Acted

at the Theatre Royal. By Edw, RavenS'
croft. In Quarto. Price is. Printed for

R. Sellers at the Flying Horse in St. Paul's

Churchyard.

LAW.

UNE Exact Table al Report de Sir John
Davies, Chivalier, Atturney General

del Roy en Ireland. In Folio. Price

IS. Printed for James Collins, and Charles

Harper, in the Temple passage in Essex

Garden, and the Flower de Luce in Fleet

street.

Doctrina Placitandi, ou L'Art et Science de

Bon Pleading : monstrant lou, et en queux

Cases, et per queux persons. Pleas, cy bien Real,

come Personal, ou Mixt, poient estre proper-

ment Pleades ; et e converso. Opus accurate

compositum Elucubratione S. E. Alpha-

beticalment digest desouth leur proper Titles,

ove un perfectTable. InQuarto. Price, bound,

7s. Printed for R. Pawlet, H. Twyford,
T. Basset, S. Heyrick, and T. Dring.

L/BRI LATIN

L

ROMA Restituta, she Antiquitatum Roman-
arum compendium absolutum. Ex optimis

Authoribus, in usum studiosa; Juven-
tutis collectum, a Tho. Bello. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for R. Boulter
at the Turk's Head in Cornhill.

Pharmacopeia Londinensis, newly altered and

enlarged throughout the whole Work, accord-

ing to the present practice. By the Colledge

of Physicians, London. In Folio. Sold by

J. Martyn, T. Basset, J. Wright, R. ChiS'

well, and R. Boulter.
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MAPPS.

DISTANCES without Scale and Compass,

a new large Map of England, full six

foot square, wherein computed and

measured Miles are entred in Figures. De-
signed by Mr. J. Adams, of the Inner

Temple. Sold by Gregory King at the

East Corner Piazza House of fames street,

Covent garden
; J. Smith at the Mermaid,

next the Bull's Head, Tavern, in Cheapside
;

T. Basset at the George in Fleet street ; R.
Morden at the Atlas in Cornhill; R. Green
at the Rose and Crown in Budge row ; Mr.

Waver in Oxon ; and Mr. Dickinson in

Cambridge. Price, ready made up, 40s.

A New Map of Alsatia, in the Empire of

Germany ; with the Confines of the Palatinate,

Suabia, Switzerland, and Lorrain : wherein

are described the Campaignes of the French

and German Armies ; with their Encamping,

Marching, and Counter-Marching, on both

sides the Rhine. In seven Sheets and an

half. By James Archer Junior. Sold by

W. Berry at the Globe, near Charing Cross
;

either in Books, or pasted on Cloath.

A New Map of the Seat of the War in

Germany and the Spanish Provinces, so

designed that you may presently know
whether the name of any Place be in the

Map or not ; if in the Map, presently to

find it, without any trouble or poring with

the Eye ; and to see, by inspection, the

distance of it from any other place, without

measuring by Compasses.

A New Map, in two large Imperial

Sheets, of Lorrain and Alsace ; containing

the particular places of the Encamping and

Decamping of the Armies in those parts.

First drawn by Sanson, now designed and

contrived after the same Method with the

former, with several Additions and improve-

ments. Both sold by Rob. Morden, and

Will. Berry, at the Atlas in Cornhill, and

at the Globe, near Charing Cross.

The Prodigal Sifted, or The lewd Life

and lamentable End of Idle, profuse, and

extravagant, persons Emblematically set forth,

and described for a warning to unexperienced

Youth. Being useful to be set up in all

Families. Price, black and white, 3d. ;

and coloured, 6d. Sold by R. Walton
III., No. 12
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at the Globe and Compasses in St. Paul's

Churchyard.

MISCELLANIES.

MEMOIRES of Mr. Des l^cotais;

Formerly stiled, in the Church of

Rome, the most venerable Father

Cassianus, of Paris, Priest and Preacher of

the Order of the Capuchins : Or The Motives

of his Conversion. In Two Parts. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for Moses Pitt at the Angel in St. Pauls
Churchyard.

The displaying of supposed Witchcraft :

wherein is affirmed that there are many
sorts of Deceivers and Imposters ; and divers

persons under a passive delusion of Melan-

choly and Fancy. But that there is a

Corporeal League made between the Devil

and the Witch ; or that he sucks on the

Witches Body, has carnal Copulation, or

that Witches are turned into Cats, Dogs, or

the like, is utterly denied and disproved.

Wherein also is handled the Existence of

Angels and Spirits, the truth of Apparitions,

the nature of Astral and Syderial Spirits,

the force of Charms, Philters ; with other

abstruse matters. By John Webster,
Practitioner in Physick. In Folio. Price,

bound, I OS. Sold by the Booksellers of

London.

The Court of the Gentiles. Part III.

The vanity of Pagan Philosophy demon-
strated from its Causes, Parts, Proprieties,

and Effects : namely. Pagan Idolatry, Judaic

Apostasie, Gnostic Infusions, Errors among
the Greek Fathers, specially Origen, Arianisme,

Pelagianisme ; and the whole System of

Papisme or Anti-christianisme, distributed

into Three Parts, Mystic, Scholastic, and

Canonic, Philosophy. By Theophilus Gale,
In Quarto.

The Court of the Gentiles. Part IV.

of Reformed Philosophy ; wherein Plato's

Morals and Metaphysic, or prime Philosophy,

is reduced to an useful Form and Method.

By Theophilus Gale. In Quarto. Both

printed for Tho. Cockerill at the Atlas in

Comhill.

Poor Robin's Visions ; wherein is described

the present Humours of the Times, the Vices

and fashionable Fopperies thereof, and after
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what manner men are punished for them here-

after. Discovered in a Dream. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for Arthur
Boldero at the Mitre in Mitre Court, near

the Inner Temple, in Fleet street.

The Joyful News of opening the Exchequer
to the Goldsmiths of Lombard street and their

Creditors ; as it was Celebrated in a Letter

to the same Friend in the Country to whom
the ' Bankers' Case ' was formerly sent. By
the Author of the same ' Case.' Price, stitcht,

3d. Printed for W. Place in Holborn, and

T. Basset in Fleet street.

Monsieur Scarron's Letters to Persons of

the greatest Eminency and Quality. Rendred
into English by John Davies. In Octavo.

Price, bound, i8d. Printed for George
Dawes in Chancery lane, against Lincoln's

Inn Gate.

A Catholick Pill to purge Popery ; with

a Preparatory Preface obviating the growing
malignity of Popery against Catholick Chris-

tianity. By a true Son of the Catholick

Apostolick Church. Useful for all private

Families. In Octavo. Price, bound, 6d.

Printed for F. Coles in Fine street, and W.
Miller at the Gilded Acorn in St. Paul's

Churchyard.

The Compleat Servant-Maid, or The young
Maidens' Tutor ; directing them how they

may fit and qualifie themselves for any of
these employments, viz. : Waiting Woman,
House-keeper, Chamber-maid, Cook-maid,
Under Cook-maid, Nursery-maid, Dairy-

maid, Laundry-maid, House-maid, Scullery-

maid. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for T. Passenger at the Three
Bibles on London Bridge.

Englands Great Happiness, or A Dialogue

between Content and Complaint ; wherein is

demonstrated that a great part of our
Complaints are Causeless. And we have more
Wealth now, than ever we had at any time

before the Restauration of his Sacred Majesty.

In Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for

B. Billingsley at the ' Printing Press ' in

Comhill.

The Reasoning Apostate, or Modern Lati-

tude-man considered, as he opposeth the

Authority of the King and Church : occasioned

by several late Treatises. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for T. Basset at the

George in Fleet street.
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BOOKS REPRINTED.

THE Saints' Everlasting Rest, or A
Treatise of the blessed state of the

Saints in their enjoyment of God
in Glory. By Richard Baxter.

The Eleventh Edition. In Quarto. Price,

bound, I OS.

De Origine, Moribus, et Rebus gestis Scotorum

Libri Decern : e quibus Septem veterum Scotorum

res inprimis memorabiles contractius ; reliqui

vera Tres posteriorum Regum ad nostra tempora

Historiam, qua hue usque desiderabatur, fusius

explicant. Authore Joanne Lesleo^ Episc.

Rossenst. In Quarto. Price, bound, 15s.

De Jure Marit'tmo et Navali, or A Treatise

of Affairs Maritime, and of Commerce. In

Three Books, In Octavo. Price, bound, 6s.

All three printed for R. Boulter at the

Turk's Head in Comhill.

The Russian Impostor, or The History of

Muscovy under the Usurpation of Boris, and

the Imposture of Demetrius, late Emperours
of Muscovy. The second time Published. To
which is added. The Amours of Demetrius

and Dorenski, Rivals in the affections of

Maxina. By Sir R. Manley. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Printed for T. Basset
at the George in Fleet street.

Nolens VolenSy or You shall make Latine

whether you will or no ! containing the

plainest Directions that have yet been given

on that Subject. Together with. The Youth's

visible Bible ; being an Alphabetical Collec-

tion (from the whole Bible) of such general

Heads as were judged most capable of

Hieroglyphicks. Illustrated with twenty-

four Copper Plates ; with the rude Transla-

tion appointed for the exercise of those that

begin to make Latine. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for T. Basset, and

H. Brome.
The Voyages and Travels of Sir John

Mandeville, Knight ; wherein is set down
the way to the Holy Land and to Jerusalem,

as also to the lands of the great Cham, and
of Prester John, to India, and divers others

Countries. Together with many and strange

marvels therein. In Quarto. Price, stitcht,

IS. Printed for B. Tooke at the Ship in St.

Pauls Churchyard.

The most Famous, Delectable, and pleasant,
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History of Parismus, the most renowned
Prince of Bohemia ; and of Parismenos. In

Two Parts. In Quarto. Price, bound,

3s. 6d. Printed for F. Coles, T. Vere, J.

Wright, and J. Clark.

Blagrave's Supplement, or Enlargement, to

Mr. N. Culpeper's ' English Physician.'

Containing a Description of the Form,
Names, Place, Time, Celestial Government,
and virtues, of all such Medicinal Plants as

grow in England ; and are omitted in his

Book, called the ' English Physician '

; And
supplying the Additional Virtues of such

Plants wherein he is defective. Also with

the Virtues of all Drugs as are found in any

part of the World, and brought to be sold

in our Druggists' and Apothecarys' Shops
;

with their dangers and Corrections. By
Joseph Blagrave, of Reading. Fo which is

annexed, A new Tract of Chirurgery for

the cure of Wounds made by Gunshot, or

otherwaies ; and Remedies for the help of

Seamen troubled with the Scurvey, and other

distempers usually accompanying them. Ex-
ceeding useful in times of War and Peace :

fitted for the meanest capacity. In Octavo.

Price, bound, 3s.

Culpeper's last Legacy, left and be-

queathed to his dearest Wife, for the Publick

Good. Being the choicest and most profitable

of those secrets which, while he lived, were

locked up in his breast ; and resolved never

to be published till after his death. Contain-

ing sundry admirable Experiences in several

Sciences, more especially in Chirurgery and

Physick. The Fifth Impression ; whereunto

is added. An Exact Anatomy of the Reins

and Bladder, Brain, and Nerves of all parts

of the Body. In Octavo. Price, bound, 3s.

Clievelandi Vindicia, or Clieveland's

Genuine Poems, Orations, Epistles, etc.
;

purged from the many false and spurious

Ones which have usurped his Name, and

from Innumerable Errors and Corruptions

in the true Copies. To which are added

many Additions never Printed before : with

an account of the Author's Life. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d.

Lovcday's Letters, Domestick and Foreign,

to several Persons, occasionally distributed in

Subjects Philosophical, Historical, and Moral.

By R. Loveday. The Sixth Impression. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. AH four
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printed for Ob. Blagrave at the Bear in St.

Paul's Churchyard, and R. Harford at the

Angel in Cornhill.

A Discourse concerning the Period of

Humane Life, whether mutable or im-

mutable. By the Author of the ' Duty of

Man, laid down in express words of Scrip-

ture.' In Octavo. Price, bound, is. Printed

for Enoch Wyer at the White Hart in St.

PauFs Churchyard.

The Scornful Lady. A Comedy, as it is

now Acted at the Theatre Royal. By F.

Beaumont and J. Fletcher. The Seventh

Edition. In Octavo. Price is. Printed for

Simon Neal at the Three Pidgeons in Bed-

ford street.

Diatribas Duas Medico-Philosophicae. Qua-
rum Prior agit De Fermentatione, sive de Motu
Intestino parlicularum in quovis Corfore. Altera,

De Febribus, sive de motu earundem in sanguine

Animalium. His accessit Dissertatio Epistolica

De Vrinis. Studio Tho. Willis. Editio

Quarta ab auctore recognita, atque ab

eodem multiplici auctuario locupletata. In

Twelves. Price, bound, 3s. Printed for Sam.
Carr in St. Paufs Churchyard.

The Anatomy of the Body of Man ; wherein

is exactly described every part thereof in the

same manner as is commonly shewed in pub-

lick Anatomies. To which is added many
Copper Cuts, far larger than is Printed in any

Book written in the English Tongue. Writ
in Latin by J. Veslingius ; and Englished by

N. Culpeper. Folio. Price, bound, 12s.

Printed for George Sawbridge at the Bible

on Ludgate Hill.

The Accomplish'd Ladies Delight in Pre-

serving, Physick, Beautifying, and Cookery.

Containing, [I.] The Art of Preserving and

Candying Fruits and Flowers, and the making
of all Sorts of Conserves, Syrups, and Jellys.

II. The Physical Cabinet, or excellent Receits in

Physick or Surgery. III. The Compleat Cook's

Guide, or Directions for dressing all sorts of

Flesh, Fowls, and Fish. In Twelves. Price,

bound, 2S. Printed for N. Crouch, against

the Stocks Market; and B. Harris in Swithins

Rents.

A Divine Message to the Elect Soul. In

Eight Sermons. By Mr. Will. Fenner. The
Fourth Edition. In Octavo. Price, bound,

2s. Printed for W. Thackeray at the Angel
in Duck lane.
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Anatomia Sambuci, or The Anatomy of the

Elder Tree : cutting out of it Plain, Approved,

and specifick, Remedies for most and chiefest

maladies ; confirmed and cleared by Reason,

Experience, and History. Collected in Latine

by Dr. M. BlochwitZ. In Twelves. Price,

bound, IS. 6d. Printed for H. Brome at the

Gun in St. Paul's Churchyard, and T. Saw-
bridge at the Three Flower de Luces in Little

Britain.

The History of the Damnable Life and
deserved Death of Dr. John Faustus ; now
newly Printed. In Quarto. Printed for T.
Sawbridge at the Three Flower de Luces in

Little Britain.

The Court of the Gentiles, or A Discourse

touching the Traduction of Philosophy from
the Scriptures and Jewish Church. In order

to a Demonstration of, I. The Perfection of

God's Word and Church Light. II. The Im-
perfection of Nature's Light, and mischiefs

of vain Philosophy. III. The right use of

Humane Learning, especially of Reformed
Philosophy. Part II. Of Barbaric, and
Grecanic, Philosophy. By Theophilus Gale.
The Second Edition enlarged. In Quarto.

Printed for Tho. Gilbert [at Oxford\.

The Poor Man's Family Book, I. Teaching
him how to become a true Christian. II.

How to live as a Christian towards God,
himself, and others, in all his Relations

;

especially in his Family. III. How to die

as a Christian in hope and comfort, and so

to be glorified with Christ for ever. In plain

familiar Conferences between a Teacher and
a Learner. With a Form of Exhortation to

the Sick, two Catechisms, a Profession of

Christianity, Forms of Prayer for various

uses, and some Psalms and Hymns for the

Lord's Day. By Richard Baxter. The
Third Edition. Printed for Will. Brom-
wich at the Three Bibles in Ludgate street.

LAW REPRINTED.

THE Country Justice ; containing the

Practice of the Justices of the Peace

out of their Sessions, gathered for the

better help of such Justices of Peace as have

not been much conversant in the Study of
the Laws of this Realm. By Mich. Dalton.
To which is now added, The Duty and Power
of Justices of Peace in their Sessions. An
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Abridgement (under proper Titles) of all

Statues relating thereunto. A large Table

of the principal matters herein contained.

With two other Tables : one of the Chapters

in this Book, and the other of such Acts

of Parliament as concern the Office of a

Justice of the Peace. In Folio. Price,

bound, I2S.

A Treatise of Testaments and last Wills,

fit to be understood by all men, that they

may know whether, whereof, and how, to

make them. Compiled out of the Laws
Ecclesiastical, Civil, and Canon ; as also out

of the Common Laws, Customs, and Statutes,

of this Realm. By Henry Swinburne,
sometimes Judge of the Prerogative Court of

Tork. The Fourth Edition, very much en-

larged with many choice Cases, and all such

Statutes relating to this Subject as have been

published unto this time. With an exact

Table to the whole. In Quarto. Price,

bound, 7s. These printed for several Book-
sellers in Fleet street and Holborn.

A Brief Discourse touching the Office of

Lord Chancellour of England^ by the learned

John Selden, of the Inner Temple, Esquire
;

together with a true Catalogue of Lord Chan-
cellours and Keepers of the Great Seal of

England, from the Norman Conquest untill

this present year 1677. By Sir William
Dugdale, Knight, Garter principal King of

Arms. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for Thomas Lee at the Turk's
Head in Fleet street.

The Compleat Clerk ; containing the best

Forms of all sorts of Precedents for Convey-
ances and Assurances and other Instruments

now in use and practice. With the Forms
of Bills, Pleading and Answers in Chancery,

as they were penned and perfected by
eminent Lawyers and great Conveyancers,

both Ancient and Modern. Whereunto are

added divers Precedents ; with the Exposition

of certain words used in ancient Charters,

And the proper Names of men and women.
With additions of Titles of Honour, Trades

and Occupations, Cities, Countries, Bishop-

ricks, Names of Offices Months and Dales,

Number of Money and Weights, in Latine

and English ; with a Computation of years

from King Wtlliam the Conquerour to this

present. With Alphabetical Tables of the

whole Contents of the said Book. The
Fourth Edition. In Quarto. Printed for

several Booksellers in St. Paul's Churchyard,

Fleet street, and Cornhill.

Printed for the Booksellers of London.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Michaelmas Term, 1677.

Licensed November 26. 1677. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

TWELVE Sermons Preached upon
several occasions. By Isaac Bar*
row, D.D., late Master of 'Trinity

Colledge in Cambridge, and one of

His Majesties Chaplains in Ordinary. In

Octavo.

A Funeral Sermon Preached upon the

death of the Reverend Dr. 'Tho. Manton.
By Will. Bates, D.D. In Quarto. Price,

stitcht, 8d. Both printed for B. Aylmer
at the Three Pidgeons in Cornhill.

A Treatise of Prayer; with several useful

occasional Observations, and some larger

digressions concerning the Judaical Observa-
tion of the Lord's Day, the external Wor-
ship of God, etc. By George Bright, D.D.,
Rector of Loughborough in Leicestershire. In

Octavo. Printed for John Wright at the

Crown on Ludgate Hill.

Sermons Preached upon several occasions.

By John Tillotson, D.D., Dean of Canter-

bury, Preacher to the Honourable Society

of Lincoln's Inn, and one of His Majesties

Chaplains. The Second Volume. In Octavo.
Printed for Edw. Gellibrand, and to be

sold by Henry Bonwickc at the Red Lion
in St. Paul's Churchyard.

Ataxice obstaculum. An Answer to certain

Queries dispersed in some Parts of Gloucester-

shire, Entituled, ' Queries proposed to the

serious- consideration of those who impose
upon others in things of Divine and super-

natural Revelation, and persecute any upon
the account of Religion : with a desire of
their candid and Christian Resolution thereof.'

In Octavo. Price, bound, is. 6d.

A Letter to a Non-conformist Minister
of the Kirk, shewing the Nullity of the
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Presbyterian Mission, or Authority, to Preach

the Gospel. In Twelves. Both printed for

Benj. Tooke at the Ship in St. Paul's

Churchyard.

Damonologia Sacra, or A Treatise of

Satan s Temptations. In Three Parts. By
Rich. Gilpin. In Quarto. Printed for

R[ichard] Randel, and P[eter] Maplisden,
[Booksellers] in New-castle upon Tine.

A Discourse concerning the Operations of

the Holy Spirit ; together with a Confutation

of some part of Dr. Owens Book upon that

Subject. In Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

Commemoration Sermon, or A Discourse

on 2 Cor. 5. I. Occasioned by the death

of the most Religious young Lady, Mary
Hampson, the only daughter of Sir T.

Hampson, of Tapplow in Bucks, Knight and

Baronet ; who died Aug. 14. 1677. With a

Relation of her Incomparable and Exemplary
life. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

To TTvp TO auovtov, or Everlasting Fire no
Fancy ! Being an Answer to a late Pestilent

Pamphlet, entituled, ' The Foundations of
Hell Torments shaken and removed ' ; where-

in the Author hath laboured to prove. That
there is no Everlasting punishment for any
man (though finally wicked and impenitent)

after this life. His Considerations considered,

and his Cavils Confuted : together with a

practical improvement of the Point, and the

way to escape the Damnation of Hell. By
Jo. Brandon, late of Oriel [College] in Oxon

;

now a Minister of the Church of England.

In Quarto. Price, bound, 2s. 6d.

A Sermon Preached at the Visitation of

the Right Reverend Father in God, John,

Lord Bishop of Chester, at Chester. By
James Arderne, D.D., Chaplain in Ordinary
to His Majesty. In Quarto. Price 6d.

A Discourse concerning God's Judgments
;
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resolving many weighty Questions and Cases

relating to them. Preached (for the substance

of it) at Old Swinford in Worcestershire

:

and now published to accompany the annexed

Narrative, concerning the man whose Hands
and Legs lately rotted off, in the Neighbour-

ing Parish of King's Swinford in Staffordshire ;

penned by another Author \i.e. James

Il/ingworth], By Sim. Ford, D.D., and

Rector of the said Parish. In Octavo.

Price, bound, is. These five printed for

Hen. Brome at the Gun at the West end

of St. Paul's.

A Sermon at the Funeral of the Lady
Elizabeth Alston, Wife of Sir 'Thomas Alston,

Knight and Baronet. Preached at Woodhill

in Bedfordshire, Sept. 10. 1677. By Will.

Dillingham, D.D. In Quarto. Price 6d.

The lawfulness of hearing the Publick

Ministers asserted, and proved by a late

eminent Congregational Divine, Mr. Philip

Nye. In Octavo. Price 3d. Both printed

for Jonathan Robinson at the Golden Lion

in St. Paul's Churchyard.

A Sermon Preached, to the Artillery Com-
pany, at St. Mary le Bow, Sept. 11. 1677 ;

and at their earnest desire Published. By
Tho. Pittis, D.D., one of His Majesties

Chaplains. Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for J. Baker at the Three Pidgeons

in St. Paul's Churchyard.

The Reasonableness of our Christian Service

(as it is contained in the ' Book of Common
Prayer ') evidenced and made clear from the

Authority of Scriptures, and practice of the

Primitive Christians : or A short Rationale

ujxtn our Morning and Evening Service,

as it is now established in the Church
of England ; wherein every sentence therein

contained is manifestly proved out of the

Holy Bible, or plainly demonstrated to be

consonant thereto. By Thomas Elborowe,
Vicar of Chiswick ; and, since his death,

published by the care of Jo. Franklin, A.M.,
and Minister of Brentford. In Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for R. Chiswell
at the Rose and Crown in St. Paul's

Churchyard.

The state and condition of the Religious

Man upon Earth ; being a Sermon Preached
at Great Yarmouth in Norfolk, June 6. 1677.
Also, God's Love to lapsed Man ; in a Sermon
Preached at North Walsham in Norfolk on
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Christmas Day, 1676. By R. S., M.A. In

Quarto. Price, stitcht, is. Printed for R.
Clavell at the Peacock in St. Paul's Church-

yard.

Wisdom and Prudence exhibited in a

Sermon before the Right Honourable the

Lord Chief Justice Rainsford and the Lord
Chief Justice North, in their late Western
Circuit. By T. Tanner, Rector of Bright-

stone in Hants. Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for T. Passenger on London

Bridge.

A Discourse of the Glory to which God
hath called Believers by Jesus Christ. De-
livered in some Sermons out of i Pet. 5. 10.

Together with an annexed Letter. Both by

Mr. Jonathan Mitchel, late Pastor of the

Church at Cambridge in New England. In

Octavo. Price, bound, 2s.

The Reason of Faith, or An Answer unto

that Enquiry, Whether we believe the Scrip-

ture to be the Word of God .'' with the Causes

and Nature of that Faith wherewith we do so.

By John Owen, D.D. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Both printed for N. Ponder
at the Peacock in the Poultry.

A Sermon Preached, at the Assizes of

Northampton, Aug. 13. 1677, at the request

of John Norton, Esquire, High Sheriff of that

County. By David Llewelin. In Quarto.

Price 6d. Printed for S. Carr at the King's

Head in St. Paul's Churchyard.

A Postscript, containing the Author's

Vindication of himself and Doctrin from the

Imputations of Dr. John Owen, in his late

Book, stiled, ' The Doctrin of Justification by

Faith, etc' By Thomas Hotchis, Rector of

Stanton in Wilts. In Octavo. Price 6d.

A Sermon Preached, before the Right

Honourable the Lord Major of London, at

Guild-Hall Chapel. By George Thorp,
B.D., Fellow of Gonvil and Caius College in

Cambridge ; and Rector of St. Antholin's, and

St. John Baptist's, London. In Quarto. Price

6d.

The Character of a Separatist, or Sensuality

the Ground of Separation. To which is added,

The Pharisee's Lesson, on Mat. 9. 13. ; and

an Examination of Mr. Hales' Treatise of

'Schism.' By Thomas Long, B.D., and

Prebendary of Exon. In Octavo. Price 2s.

The Christian's Justification stated ; shew-

ing how the Righteousness of Christ, the
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Gospel-Covenant, Faith, and God himself,

do operate to our Justification. By W. A.
In Octavo. All four printed for W.
Kettilby at the Bishop's Head in St. Paul's

Churchyard.

Two Discourses : viz. A Discourse of

Truth, by the late Reverend Dr. Rust,
Lord Bishop of Dromore. The Way of

Happiness and Salvation, by Jos. Glanvill,

Chaplain in Ordinary to his Majesty. In

Twelves. Price, bound, is. 6d.

A Sermon Preached at the Funeral of Mrs.
Dorothy St. John, by Anthony Horneck,
Preacher at the Savoy. In Quarto. Price 6d.

Both printed for J. Collins in the Temple
passage from Essex street.

A Discourse concerning Repentance. By
N. Ingelo, D.D. In Octavo. Price, bound,

3s. Sold by W. Bromwich at the Three
Bibles in Ludgate street.

The first Principles of the Oracles of God
explained in a brief Exposition of the Creed,

the Ten Commandments, the Lord's Prayer,

and the Sacrament ; with several Hymns or

Psalms of Prayer and Praise. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for John
Hancock at the Three Bibles in Pope's Head
Alley.

Sermons concerning Grace and Tempta-
tions. By that Reverend and Eminent
Preacher, Mr. Thomas Froysell, late Mini-
ster of the Gospel at Clunne in the County
of Salop. In Quarto. Price, bound, 3s. 6d.

Printed for Tho. Parkhurst at the Bible

and Three Crowns in Cheapside, near Mercers'

Chapel ; and at the Bible on London Bridge.

HISTORY.

THE six Voyages of Jean Baptiste
Tavernier, Baron of Aubonne,
through Turkey into Persia and the

East Indies, for the space of forty years
;

giving an account of the present state of
those Countries, viz. of the Religion, Govern-
ment, Customs, and Commerce, of every
Country ; and the Figures, Weight, and
value, of the Money currant all over Asia.

To which is added, A new Description of

the Seraglio ; made English by J. P. With
a Description of the Kingdoms which encom-
pass the Euxin and Caspian Seas, etc., by an
English Traveller : never before Printed. In

The Term Catalogues, III., No. 13 i<

Folio. Price, bound, 20s. Printed for J.

Starkey at the Mitre in Fleet street, and M.
Pitt at the Angel in St. Pauls Churchyard.

A Narrative of the principal Actions oc-

curring in the Wars betwixt Sueden and
Denmark before, and after, the Roschild

Treaty ; with the Counsels and Measures by
which those Actions were directed. Together
with a view of the Suedish and other Affairs,

as they stood in Germany in the year 1675,
with relation to England : occasionally com-
municated by the Author to the Right

Honourable George, Late Earl of Bristol
;

and since his decease found among his Papers.

In Twelves. Price, bound, is.

A Just Narrative, or Account, of the man
whose Hands and Legs rotted ofF, in the

Parish of King's Swinford in Staffordshire
;

where he died, June 21. 1677. Carefully

Collected by Ja. Illingworth, B.D., an eye

and ear witness of most of the material pas-

sages in it. In Octavo. Both printed for

Hen. Brome at the Gun at the West end of

St. Paul's.

The Spanish History, or A Relation of the

Differences that happened in the Court of

Spain, between Don John of Austria and

Cardinal Nitard ; with other Transactions of

that Kingdom. Together with all the Letters,

Politick. Discourses, Decrees, and other pub-

lick Acts, that past between Persons of the

highest Quality, relating to those Affairs. In

Octavo. Price, bound, 4s.

The English Princess, or The Duchess

Queen ; being English and French Adven-
tures. A Novel. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Both printed for W. Cademan, and

S. Neal, in the New Exchange ; and Bedford

street, in Covent Garden.

Zayde. An excellent new Romance. Octavo.

Price 2s. Printed for W. Cademan at the

Pope's Head in the New Exchange.

Capello and Bianca. A Novel. Written

in French ; and now Englished by L. N.,
Gent. In Octavo. Price, bound, is. Printed

for Enoch Wyer at the White Hart in St.

Paul's Churchyard.

The Lives of sundry notorious Villains,

memorable for their base and abominable

Actions. Together with a Novel, as it really

happened at Roan in France. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for Sam. Crouch
at the Prince's Arms in Comhill.

I. 289



1677 Mich. THE TERM CATALOGUES. 26 Nov.

Remarks upon the Manners, Religion, and

Government, of the Turks. Together with

a Survey of the seven Churches of Asia as they

now lie in their Ruines ; and a Description of

Constantinople. By Tho. Smith, B.D., and

Fellow of St. M. Magdalen Colledge in Oxon.

In Octavo. Price, bound, 3s. Printed for

M. Pitt at the Angel in St. PauVs Church-

yard.

The Life of Herod the Great ; wherein his

inhumane Cruelties are briefly but accurately

related, with an account of his fatal and miser-

able end. In Quarto. Price 6d. Printed

for E. Wyer at the White Hart in St. PauVs
Churchyard.

The Disorders of Love truly expressed

in the unfortunate Amours of Giury with

Madamoiselle de Guise. Made English from

the French. In Twelves. Price, bound,

IS.

The Happy Slave. A pleasant Novel. The
Third and Last Part. Translated out of

French. In Twelves. Price, bound, is. Both

printed for J. Magnes and R. Bentley in

Russel street, in Covent Garden.

PHYSICK.

A TREATISE of Preternatural Tumours.
By J. Brown, one of His Majesties

Chirurgeons ; with Sir T. Browne,
of Norwich, his Commendatory Epistle pre-

fixed to it. In Octavo. Printed for R.
Clavell at the Peacock in St. Paul's Church-
yard.

A Course of Chymistry ; containing the

easiest manner of performing those Opera-
tions that are in use in Physick: illustrated

with many curious Remarks and useful Dis-

courses upon each Operation. Writ in French
by Nicholas L^mcry. Translated by Walter
Harris, M.D. In Octavo. Price, bound,

3s. 6d. Printed for W. Kettilby at the

Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

LAW.

THE Clerk's Manual, or An exact Collec-

tion of the most approved Forms of

Declarations, Pleas, General Issues,

Judgements, Demurrers, and most kind of

Writs now used in the Court of King's Bench
;

with necessary Instructions to all Clerks,
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Atturneys, SoUicitors, etc., in the use of

the same. In Octavo. Price, bound, 5s.

Printed for I, Harrison, under Lincoln's

Inn Gate, and at the Greyhound in Chancery

lane ; and by J. Hill at the Post Office in

Fleet street.

MA THEMA TICKS.

Cocker's Arlthmetlck ; being a plain

and familiar method, suitable to the

meanest capacity, for the full under-

standing of that incomparable Art, as it is

now taught by the ablest School-Masters in

City and Country. Composed by Edward
Cocker, late Practitioner in the Arts of

Writing, Arithmetick, and Engraving. In

Twelves. Price, bound, is. 6d. Printed for

T. Passenger on London Bridge.

The Complete Gauger. In Two Parts,

Theorical and Practical ; shewing the briefest

waies for Gauging all manner of regular

Vessels, whether Backs (or Coolers), Tuns,

Coppers, and Casks, either the whole or the

Parts, by undeniable Rules of Art. Also all

manner of irregular Vessels, the whole or the

parts, by taking a competent number of Mean
Diameters. Likewise Tablets of Allowances.

By Michael Dary. In Twelves. Price, bound

IS. 6d. Printed for R. Home, and N.
Ponder, at the South Entrance to the

Royal Exchange, and at the Peacock in the

Poultry.

A short Treatise of the Combinations,

Elections, Permutations, and Compositions, of

Quantities ; Illustrated by several Examples :

with a new Speculation of the Differences of

the Powers of Numbers. By Thomas
Strode. Quarto. Price is. Printed for

E. Wyer at the White Hart in St. PauFs

Churchyard.

Timber Measure, by a Line of more ease,

dispatch, and exactness, than any other way

now in use ; by a Double Scale, after the

Country Measure, by a length and a quarter

of the circumference in round Timber. As

also Stone Measure, and Gauging of Vessels,

by the same near and exact way. Likewise

a Diagonal Scale of one hundred parts in a

quarter of an Inch ; very easie. By Henry
Coggeshall. In Octavo. Price 6d. Printed

for R. Pricke at the Golden Ball in St. Paul's

Churchyard.
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MUSICK.

EASIE Lessons on the Guittar for young
Practitioners ; single, and some of

two Parts. By Seignior Francisco.
Printed for Jo. Carr in Middle 'Temple lane.

Price 3s. 3d.

LIBRI LA TINI, ETC.

OMNES qui audiunt Evangelium, idque

verum agnoscunt, sunt Gratia et Salutis

capaces. Thesis in Academia Oxon.

explicata, Jun. 13. 1662. Cui accesserunt

Animadversiones in aliqua Jansenii atque etiam

Calvini Dogmata veritatiprtedictie adversa. Per

Eccl. Angl. Presbyterum. In Octavo. Sold

by R. Clavell at the Peacock in St. Paul's

Churcxhyard.

Tractatus in quibus continentur, i. Sus-

piciones de Latentibus quibusdam qualitatibus

Aeris ; una cum appendice De magnetibus

Cielestibus nonnullisque argumentis aliis. 2.

Animadversiones in D. Hobbesii ^Froblemata de

vacuo.' 3. Dissertatio De causa Attractionis

per Suctionem. Authore Rob. Boyle, Nobili

Anglo, e societate regia. In Twelves. Pret.

2s. Impensis M. Pitt ad insigne Angeli in

Coemeterio D. Pauli.

La Liturgie, c'est a dire, Le formulaire

des Prieres publiques, de I'Administration

des Sacramens, et des autres Ceremonies et

coutumes de I'Eglise, selon I'usage de I'Eglise

Anglicane. Avec le Pseautier ou les Pseaumes
de David pinctuer selon qu'ils doivent estre,

ou chanter, ou leu, dans les Eglises. In

Twelves. Price, bound, 5s. Sold by G.
Wells at the Sun, and S. Carr at the King's
Head, in St. PauTs Churchyard.
L'Heureux Esclave. Troisieme et Derniere

partie. In Twelves. Sold by J. Magnes and
R. Bentley in Russel street, in Covent Garden.

Catalogues Librorum in Regionibus Trans-
marinis nuper editorum pro Termino S. Michaelis.

POEMS AND PLA YS.

THE Siege of Babylon, as it is Acted at

the Duke's Theatre. Writ by Sam.
Pordage, Esquire, Author of the

Tragedy of Herod and Mariamne. In Quarto.
Price IS.
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Edgar, or The English Monarch. An
Heroick Tragedy. By Thomas Rymer,
Esq. In Quarto. Price is. Both sold by

R. Tonson, under Gray's Inn Gate, in

Gray's Inn lane.

Horace. A French Tragedy of Mon.
Corneille. Englished by Ch. Cotton, Esq.

Price, stitcht, is.

Elvira, or The worst not always true. A
Comedy. By the Right Honourable George,
late Earl of Bristol. Quarto. Price, stitcht,

IS. Both sold by Hen. Brome at the Gun at

the West end of St. Pauls.

The Latin Epigrams of John Owen, late

one of the Fellows of New Colledge in

Oxford. Rendred into English by Tho.
Harvey, Gent. In Twelves. Sold by N.
Simmons at the Prince's Arms in St. Pauls
Churchyard, and Tho. Sawbridge at the

Three Flower de Luces in Little Britain.

Hudibras. The Third and Last Part. By
the Author of the First and Second. In

Octavo. Sold by Simon Miller at the Star

at the West end of St. Pauls.

The Rover, or The Banisht Cavaliers. A
Comedy, acted at the Duke's Theatre. By
Mrs. A. Bchn. In Quarto. Price, stitcht,

IS. Sold by J. Amery at the Peacock in

Fleet street.

The French Conjurer. A Comedy, as it

is Acted at the Duke's Theatre. By T. P.,

Gent. Quarto. Price is.

The Rival Kings, or The Loves of Oroon-

dates and Statira. A Tragedy, Acted at the

Theatre Royal. By Mr. Banks. Quarto.

Price IS.

The Constant Nymph, or The Rambling

Shepherd. A Pastoral, Acted at the Duke's

Theatre. Writ by a Person of Quality.

Quarto. Price is.

Wits led by the Nose, or A Poet's Re-

venge. A Tragi-Comedy, Acted at the

Theatre Royal. Quarto. Price is.

The Counterfeit Bridegroom, or The De-

feated Widow. A Comedy, Acted at the

Duke's Theatre. Quarto. Price is. All

five sold by L. Curtis in Goat Court, on

Ludgate Hill

The Rival Queens, or The Death of

Alexander the Great, Acted at the Theatre

Royal. By Nat. Lee. Quarto. Price is.

A Fond Husband, or The Plotting Sisters.

A Comedy, Acted at the Duke's Theatre.
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By Thos. D'Urfey. Quarto. Price is. of Farthings and pence into pounds. The
Both sold by J. Magnes and R. Bentley like not hitherto published. Both sold by

in Russel street, Covent Garden. John Hill in Exchange Alley.

MAPPS AND CARDS.

THE Princely Almanack ; being a new
Almanack, in a large Broadside, for

the year 1678, adorned with Sculptures

lively representing the Liberal Arts and

Sciences ; and is an ornament for Closets,

Chambers, and Shops. Price is.

Art's Master-piece ; being a new Picture

of his most sacred Majesty K. Charles the

Second, as large as the Life : first painted

ad vivum by Mr. Leiy, his Majesties Painter;

and then curiously Ingraven by Mons.

Vanderbank, and now printed in one sheet

of extraordinary large paper for that purpose.

Both sold by John Overton at the White
Horse, without Newgate.

The whole view of the Creation in Eight

Parts : being a Book of Beasts, Birds,

Flowers, Fish, Fruits, Flyes, Insects ; con-

taining a hundred and thirty half sheets of

Paper neatly cut in Copper. The price 8s.

Sold by R. Walton at the Globe and
Compasses in St. Paul's Churchyard ; where
you may have any part by it self.

Armorial Cards comprising, in a method,

the whole Body of Heraldry ; with Rules

the better to attain the knowledge thereof.

By R. Blome.
Geographical Cards, after the ingenious

design of Monsei[g]nor Sanson, Geographer
to the French King ; which as they are used

for recreation in all our English Games, so

they are useful to all ingenious persons

for the obtaining a system of universal

Geography ; which, by this contrivance, is

rendered pleasant and familiar to all capacities.

Both sold by H. Brome at the Gun at the

West end of St. Paul's Churchyard.
A New Pack of Grammatical Cards, well

comprised both for pleasure and Instruction

of the Latin.

Brief and necessary Tables for all buyers
and sellers of Merchandise, for the speedy
casting up of all sorts of Commodities, either

number, weight, or measure, and the great

hundred of (112); with the Fodder of Lead
qt. 19 C ^, at any of the following rates,

viz. from 4jd. to 20s. ; and for reducing
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MISCELLANIES.

THE Ornithology of Francis Willughby,
Esq. In Three Parts ; wherein all the

Birds hitherto known, being reduced

into a method suitable to their Natures,

are accurately described. The descriptions

illustrated by most elegant Figures, nearly

resembling the live Birds, Engraven in

Seventy-eight Copper Plates. Translated into

English ; and Enlarged with many Additions

throughout the whole Work. To which are

added Three considerable Discourses. I.

Of the Art of Fowling ; with a description

of several Nets, in two large Copper Plates.

II. Of the ordering of singing Birds. III.

Of Falconry. By John Ray, Fellow of the

Royal Society. In Folio. Price, bound,

ll. IDS.

Experiments in consort of the Luctation

arising from the Affusion of several menstruums

upon all sorts of Bodies. To which is added,

A Discourse concerning the Nature, Causes,

and Power, of Mixture. By Nehemiah
Grew, M.D., and Fellow of the Royal

Society. In Twelves. Price is. 6d. Both

sold by J. Martyn at the Bell in St. Paul's

Churchyard.

Coffee House Jests. By the Author of

the ' Oxford Jests.' In I'welves. Price is.

Printed for Benj. Thrale at the Bible in

the Poultry, near Cheapside.

Familiares Colloquendi formulae. Familiar

forms of speaking in Latin and English
;

composed for the use of Schools : formerly

fitted for the Exercise of a private School

only, now published for common use. Partly

gathered, partly composed. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for T. Helder

at the sign of the Angel in Little Britain.

A Looking Glass for good Women to

dress themselves by ; held forth in the Life

and Death of Mrs. Kath. Clarke, who dyed

Anno 1675, 1^*^ ^'^'^ °^ '^''- ^^'^- Clarke.

In Twelves. Price 6d. Sold by W.
Miller at the Guilded Acorn in St. Paul's

Churchyard.

Miracles of Art and Nature, or A brief

Description of the several varieties of Birds,
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I

Beasts, Fishes, Plants, and Fruits, of other

Countries. Together with several other re-

markable things in the World. By R. B.,

Gent. In Octavo. Price, bound, is. Sold

by W. Bowtell at the Golden Key in Fleet

street.

The Common Interest of King and

People ; shewing the Original, Antiquity, and

Excellency, of Monarchy, compared with

Aristocracy and Democracy ; and particularly

of our English Monarchy : and that absolute

Papal, and Presbyterian popular. Supremacy

are utterly inconsistent with Prerogative,

Property, and Liberty. By John Nalson,
L.L.D. In Octavo. Price, bound, 3s.

Printed for Jonathan Edwin at the Three

Roses in Ludgate street, and Thomas
Flesher at the Angel and Crown in St.

Paul's Churchyard.

A Dictionary, English-Latin, and Latin-

English ; containing all things necessary for

translating of either Language into the other.

To which end, many things that were erroneous

are rectified, many superfluities retrenched, and

very many defects supplyed. And all suited

to the meanest capacities, in a plainer method
than heretofore : being for ease reduced to

an Alphabetical Order, and explained in the

Mother Tongue. And towards the com-
pleting of the English part (which has been

long desired) here are added Thousands of

words, Phrases, Proverbs, proper names, and

many other useful things mentioned in the

Preface to the Work. By Elisha Colcs, late

of Magdalen Coll., Oxon. In Octavo. Price,

bound, 7s. Sold by P. Parker at the Leg
and Star in Cornhill; and Thomas, and John,
Guy at the corner shop of Little Lumbard
street and Cornhill.

Of the Ekiucation of a Prince, divided into

Three Parts : useful for all persons whatsoever.

Written in French by Messieurs du Port

Royal, and intended as a Second Volume of

the ' Moral Essays. ' Rendred into English

by the Author of Ars Cogitandi. In Twelves.

Price, bound, 2s. 6d. Sold by James Magnes
and Richard Bentley in Russel street, in

Covent Garden.

A Letter to a Gentleman, in answer to a

late book entituled, ' A Discourse concerning

the Period of Humane Life.' In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Sold by E. Wyer at the

White Hart in St. Paul's Churchyard.
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A Discourse, whether it may be lawful to

take use for money .'' Written by S[i]r Robert
Filmer. With a learned Preface thereunto

by Sir Roger Twysden, Bar. In Twelves.

Price, bound, is.

Decameron Physiologicum, or Ten Dialogues

of Natural Philosophy. Written by Tho.
Hobbes, of Malmesbury. In Octavo. Both

sold by W. Crook at the Green Dragon,

without Temple Bar.

Reflexions on Ancient and Modern Philo-

sopliy. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Sold by W. Cademan at the Pope's Head
in the New Exchange.

A just and seasonable Reprehension of Naked
Breasts and Shoulders. Written by a grave

and learned Papist. Translated by E. Cooke,
Esq. With a Preface by Mr. R. Baxter. In

Octavo. Price, bound, is. 6d.

The Monk unvailed, or A Facetious Dia-

logue Discovering the several Intrigues and

subtle Practices, together with the lewd and

scandalous lives of Monks and Fryers, and

other pretended Religious Votaries of the

Church of Rome. In Octavo. Price, bound,

IS. Both sold by Jonathan Edwin at the

Three Roses in Ludgate street.

A Vindication of ' The friendly Conference

between a Minister and a Parishioner of his,

inclining to Quakerism, etc.,' from the ex-

ceptions of Thomas Ellwood. By the same
Author. In Octavo. Sold by R. Clavell at

the Peacock in St. Paul's Churchyard.

The Wits' Academy, or The Muses' de-

light ; consisting of merry Dialogues upon
various occasions, for a help to discourse to

such as have had but small converse : as also

divers sorts of Letters upon several occasions.

With a perfect Collection of all the newest

and best Songs and Catches. In Twelves.

Price, bound, is. 6d. Sold by the Booksellers

of London.

The Proverbs of Solomon, with other Scrip-

tural passages, methodized ; and reduced into

a Grammatical order, according to Lily's

Rules : being a most speedy and ready way
for the better understanding of Grammar,
containing directions for the exact making
of Latin according to Rule. Together with

divers examples and forms of English Epistles,

shewing how to rqake Latin Epistles. Like-

wise instructions for versifying. Prepared for

the use of Schools. By N. S. In Octavo.
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Price, bound, is. Sold by T. Parkhurst,
and E. Wyer, at the Bible and Three Crowns
in Cheapside, and at the White Hart in St.

Paul's Churchyard.

A Defence, and Continuation, of the ' Dis-

course concerning the Period of Humane
Life ' : being a Reply to a late Answer, en-

tituled, ' A Letter to a Gentleman, etc' To
which is added. An Appendix, wherein several

Objections urged in private are considered
;

and Mr Gale's severe, but groundless, Charge

is examined. In Octavo. Price, bound, is.

Sold by E. Wyer at the White Hart in St.

Paul's Churchyard.

The Right of Tythes asserted ; and proved

from Divine Institution, Primitive Practice,

voluntary Donations, and Positive Laws.

With a just vindication of that Sacred main-

tenance from the Cavil of Thomas Ellwood, in

his pretended answer to the ' F"riendly Con-
ference.' In Octavo. Price, bound, 2s. Sold

by E. Croft at the Two Golden Lyons in

the Poultry.

The New Politick Lights of Modern Rome s

Church Government, or The New Gospel

according to Cardinal Pallavicino, Revealed

by him in his ' History of the Council of

Trent' In Octavo. Sold by T. Flesher
at the Angel and Crown, and H. Bonwicke
at the Red Lyon, in St. Paul's Churchyard.
The Tragedies of the Last Age considered

;

and examined by the practice of the Ancients,

and by the common sense of all Ages. In a

Letter to Fleetwood Shepherd, Esq. By
Thomas Rymer, Esq. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Printed for R. Tonson,
under Gray's Inn Gate.

A Collection of the Names of the Mer-
chants Living in and about London. Very
useful and necessary. Carefully collected for

the benefit of all Dealers. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for Sam. Lee in Lum-
bard street, and D. Major at the Flying
Horse in Fleet street.

Choice Discoveries of the English Book of
Fortune ; consisting of Two hundred and ten

Questions, with several Answers also pertinent

unto them : wherein the most secret and in-

tricate matters are resolved, and discovered

by a certain figure therein inserted, after a

new and more exact manner than hath
been hitherto found out. By William
Andrews. In Octavo. Price, bound, is. 6d.
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Printed for R. Reynolds in Henrietta street,

in Covent Garden.

BOOKS REPRINTED.

SOME years Travels into divers Parts of

Africa, and Asia the Great ; describing

more particularly the Empires of Persia

and Industan. Interwoven with such

remarkable Occurrences as hapned in those

parts during these later times. As also many
other rich and famous Kingdoms in the

Oriental India, with the Isles adjacent

;

severally relating their Religion, Language,

Customs, and Habit[s], as also proper Obser-

vations concerning them. By S[i]r. Tho,
Herbert, Bar. In this Fourth Impression

are added (by the Author now living), as

well many additions throughout the whole

Work as also several Sculptures never before

Printed. In Folio. Price, bound, 15s. Sold

by several Booksellers in St. Paul's Church-

yard, Fleet street, and Cornhill.

The English Parnassus, or A help to

English Poesie. Containing a Collection of

all the Rythming Monosyllables, the choicest

Epithets and Phrases ; with some general

forms upon all occasions, subjects, and

Themes, Alphabetically digested. By Jos.

Poole, M.A., Clare Hall, Camb. Together

with a short Institution to English Poesie,

by way of Preface. In Octavo. Price,

bound, 6s. Sold by several Booksellers in

St. Paul's Churchyard, Fleet street, and

Cornhill.

A week of Soliloquies and Prayers ; with a

Preparation to the Holy Communion : and

other Devotions added to this Edition. In

Two Parts. By P. Du Moulin, D.D. In

Twelves. Price, bound, is.

The Catholick Ballad, or An Invitation to

Popery.

The Gentleman Apothecary ; being a late

and true story, turn'd out of French : with

several Letters. In Octavo. Price 6d.

Ad Populum, or A Lecture to the People.;

with a ' Satyr against Separatists.' In Quarto.

Price 4d. All four sold by Hen. Brome at

the Gun at the West end of St. Paul's.

A Body of Divinity, or The Sum and Sub-

stance of Christian Religion ; Catechistically

propounded and explained, by way of Question
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and Answer : Methodically and familiarly

handled, for the use of families. To which is

adjoyned a Tract, intituled, Immanuel, or The
Mystery of the Incarnation of the Son of

God. By the most Reverend Father in

God, James Usher, late Lord Arch-bishop

of Armagh. The Seventh Edition, carefully

Corrected from very many Errours. To
which is now added, The Life of the Author,

containing very remarkable passages : with an

Alphabetical Table never before published. In

Folio. Sold by N. Rancw, and J. Robinson,
at the King's Arms, and Golden Lion, in St.

Paul's Churchyard.

Sermons Preached upon several occasions.

By John Tillotson, D.D., Dean of Canter-

bury, Preacher to the Honourable Society of

Lincoln's Inn, and one of His Majesties

Chaplains. The First Volume. The Third
Edition Corrected. In Octavo. Sold by E.

Gellibrand at the Ball, and H. Bonwicke at

the Red Lion, in St. Paul's Churchyard.

The pleasant and delightful History of

Argalus and Parthenia, newly revived. Quarto.

Price 6d. Sold by J. Williamson at the

[Sun and] Bible on London Bridge.

The great Law of Consideration, or A
Discourse wherein the Nature, Usefulness,

and absolute Necessity, of Consideration, in

order to a truly serious and Religious Life, is

laid open. The Second Edition Corrected

and Enlarged. By Anthony Horneck,
Preacher at the Savoy. In Octavo. Price,

bound, 4s. Sold by S. Lowndes, near the

Savoy, in the Strand.

The famous History of Montelion, Knight
of the Oracle ; shewing his strange Birth,

unfortunate Love, Perillous Adventures in

Arms, and how he came to the knowledge
of his Parents. In Quarto. Price, stitcht,

IS. Sold by W. Thackeray in Duck lane,

and T. Passenger on London Bridge.

The Jovial Garland ; containing a Collec-

tion of all the newest Songs and Sonnets used

in Court and Country. Price, stitcht, 6d.

Sold by T. Passenger on London Bridge.

A Treatise of Peace, and Contentment of

Mind. By Pierre Du Moulin, D.D., Canon
of Christ Church, Canterbury, one of His
Majesties Chaplains. The Third Edition.

Revised and much amended by the Author.
In Octavo. Price, bound, 4s.

Artificial Versifying, a new way to make
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Latin Verses ; whereby any one of ordinary

Capacity, that only knows the ABC, and

can count nine (though he understands not

one word of Latin, or what a Verse means),

may be plainly taught (and in as little time

as this is reading over) how to make
thousands of Hexameters and Pentameter

Verses, which shall be true Latin, true Verse,

and good Sense. The Second Edition. By
John Peter. In Octavo. Price, stitcht,

6d. Both sold by J. Sims at the King's

Head at Sweeting s Alley end of Comhill.

Religio Medici. The Seventh Edition

Corrected and Amended ; with Annotations,

never before published, upon all the obscure

Passages therein. Also Observations by Sir

Kenelm Digby, now newly added. In

Octavo. Sold by R. Scot, T. Basset, J.

Wright, and R. Chiswell.
David's Repentance, or A plain and familiar

Exposition on the LI. Psalm ; first Preached,

and now published for the benefit of God's

Church. The Twenty-first Edition. In

Twelves. Price, bound, 2s. Sold by T.
Vere, and J. Wright, at the Angel, without

Newgate ; and at the Crown on Ludgate

Hill.

A Description of the five Orders of

Columns and Tearms of Architecture, ac-

cording to the ancient use and best Rules

of the most eminent Italian Architects, viz.

The Tuscan, Dorick, lonick, Corinthian, and

Composite, drawn and described with great

care and diligence after the right Symmetry
and Measure of Free-Masons. By Hans
Bloome. In Folio. Price 2s. Sold by

J. Williamson at the Sun and Bible on

London Bridge.

The Merchant's Map of Commerce : where-

in the Universal manner and matter of Trade

is compendiously Handled, The Standard

and current Coins of sundry Princes observed,

The real and imaginary Coins of accounts and

exchanges expressed, The natural and artificial

Commodities of all Countries for Transporta-

tion declared. The Weights and Measures of

all eminent Cities and Towns of Traffic

Collected and reduced one into another ; and

all to the Meridian of Commerce practised

in the famous City of London. By Lewis
Roberts, Merchant. The Third Edition

Corrected and much Enlarged. In Folio.

Price, bound, i8s. Sold by R. Boulter at
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the Turk's Head, and R. Smith at the

Bible under the Piazza, in Cornhill.

The Duchess of Malfey. A Tragedy,

as it is now Acted at the Duke's Theatre.

Quarto. Price is. Sold by S. Neal at

the Three Pidgeons in Bedford street, Covent

Garden.

Musick's Handmaid presenting new and

pleasant Lessons for the Virginals, or Harpse-

cord. The Second Edition, with additions of

several new Lessons. Also, at the beginning,

is added. Instructions for Practitioners to play

by the Book, according to the Theorick

part of Musick, as a Guide to the Virginal,

Harpecon, or Organ, Lessons. Price, stitcht,

2s. 6d.

Apollo's Banquet ; containing a choice

Collection of the newest and choice Tunes,

and French Dances, for the Treble Violin
;

with Instructions for Practitioners on the

same. Price is. 6d., stitcht. Both sold

by John Playford in the Temple.

Officium Eucharisticum. A Preparatory

Service to a Devout and worthy reception

of the Lord's Supper. The Third Edition

Corrected and Enlarged. To which is

added, A Meditation for every day in the

Week. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for James Vade at the Cock and

Sugar Loaf in Fleet street.

Geographical, Chronological, and Historio-

graphical. Cards of England and Wales.

Sold formerly for is. ; now newly done, and
sold at 6d. a Pack. By W. Redmayne
at the Crown on Addle Hill.

Fans Lachrymarum, or A Fountain of

Tears ; from whence doth flow England's

Complaint. Jeremiah's Lamentations para-

phrased ; with divine Meditations, and an

Elegy upon that Son of Valour, Sir Charles

Lucas. By John Quarles. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Sold by Obad.
Blagrave at the Bear in St. Paul's Church-
yard, and R. Harford at the Angel in

Cornhill.

De Mirabilibus Pecci ; being the wonders
of the Peak in Derbyshire, in Latin and
English. The Latin by Tho. Hobbes of
Malmesbury ; and Englished by a Person
of Quality. In Octavo. Price, bound, is.

Sold by W. Crook at the Green Dragon,
without Temple Bar.

The Elder Brother. A Comedy, as it is
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Acted at the Theatre Royal. By Fr.

Beaumont and John Fletcher. Quarto.

Price IS. Sold by Geo. Marriot at the

sign of the Temple in Fleet street.

Now, or Never ! The Holy, Serious,

Diligent, Believer justified, encouraged, ex-

cited, and directed ; and the Opposers

and Neglecters convinced by the Light of

Scripture and Reason. By Rich. Baxter.
In Twelves. Price, bound, is. Sold by

N. Simmons at the Prince's Arms in St.

Paul's Churchyard.

Supplications of Saints, A Book of Prayers

and Praises. In Four Parts ; wherein are

three most excellent Prayers made by Queen

Elizabeth. By Tho. Sorocold. In Twelves.

Price, bound, is. Sold by Peter Parker at

the Leg and Star in Cornhill.

Epistola Ho-Elian>£. Familiar Letters,

Domestick and Foreign : divided into Four

Books, partly Historical, Political, Philoso-

phical, upon emergent occasions. By James
Howell, Esq., one of the Clerks of His late

Majesties most Honourable Privy Council.

The Fifth Edition. In Octavo. Price,

bound, 5s. Sold by Tho. Guy at the

corner Shop of Little Lumbard street and

Cornhill.

The Plain-dealer. A Comedy, as it is

Acted at the Theatre Royal. By M.
Wycherlcy. The Second Edition. Price is.

Sold by James Magnes and R. Bentley in

Russel street, in Covent Garden.

Villare Anglicum, or A view of all the Cities,

Towns, and Villages, in England. Alphabe-

tically composed, so that, naming any Town
or Place, you may readily find in what

Shire, Hundred, Rape, Wapentack, etc., it is

in. Collected by the appointment of the

eminent Sir H. Spelman, Knight. To
which is added. The Bishopricks, and

Counties under their several Jurisdictions

;

Number of Parishes in each Diocess and

County ; with the several Places that send

Members to Parliament, and the number

each sends. The Second Edition Corrected

and Amended. In Octavo. Price, bound,

5 s. Sold by Thomas Burrell at the Golden

Ball, under St. Dunstan's Church, in Fleet

street.

Navigation Spiritualized, or A New Com-
pass for Sea-men ; consisting of Thirty-two

Points of Pleasant Observations, profitable
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Applications, and serious Reflexions ; all con-

cluded with so many spiritual Poems. With
additions. By John Flavell, Minister of the

Gospel. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Sold by T. Fabian at the Bible in St. Pauls
Churchyard.

The Life and Death of that excellent

Minister of Christ, Mr. Joseph Alleine, late

Teacher of the Church of Taunton in

Sommersetshire. In Octavo. Sold by N,
Simmons at the Prince's Arms in St. Paul's

Churchyard, and X. Sawbridge at the Three
Flower de luces in Little Britain.

Dux Grammaticus Tyronem Scholasticum ad
rectatn Orthographiam, Syntaxin, et Prosodiam,

dirigens. Cui suas etiam Auxiliares succen-

turiavit copias Dux Oratorius, Giuintuplici, viz.

Cohorte Imitatione, Paraphrasi, Synopsi, Meta-
phrasi, Variatione Phrasium. Opera Joh.
Clarke S.T.B. In Twelves. Price, bound,

IS. 6d.

A Relation of the fearful Estate of Francis

Spira, in the year 1548. Compiled by Nath.
Bacon, Esq. In Twelves. Price, bound, 8d.

Canaan s Calamity, Jerusalem's Misery, and

England's Mirrour. The doleful Destruc-

tion of Fair Jerusalem by Titus, the son of

Vespasian, Emperour of Rome. Quarto.

Price, stitcht, 6d.

The Batchelors' Banquet, or A Banquet for

Batchelors ; wherein is prepared sundry dainty

dishes to furnish their Tables, curiously drest,

and seriously served in. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. All four sold by E. Thomas at

the Adam and Eve in Little Britain.

The Examination and Tryal of old Father

Christmas ; together with his clearing by the

Jury, at the Assizes held at the Town of

Difference, in the County of Discontent.

Written, according to legal Proceeding, by

Josiah King. In Octavo. Price 6d. Sold

by H. Brome, T. Basset, and J. Wright.
The Twelfth and Thirteenth Parts of the

Reports of Sir Edward Coke, Knight, of

divers Resolutions and Judgements given upon
solemn Arguments, and with great Delibera-

tion, and Conference with Learned Judges in

Cases of Law ; most of them very famous, being
of the King's especial Reference from the

Council Table, concerning the Prerogative,

as for the digging of Salt-Peter, Forfeitures,

Forests, Proclamations, and the Jurisdictions

of the Admiralty, Common Pleas, Star Cham-
III., No. 13

ber, High Commission, Court of Wards,
Chancery, etc. : and Expositions and Resolu-

tions concerning Authority, both Ecclesiastical

and Civil ; also the Forms of Proceedings of

Parliaments in England and Ireland, with an

Exposition of Poynings' Law. The Second

Edition, with Alphabetical Tables, wherein

may be found the principal matters contained

in each Boole. Printed for H. Twyford, T.
Basset, and B. Shirley, in Vine Court in the

Middle Temple, at the George in Fleet street

and under St. Dunstans Church.

The Posing of the Parts, or A most plain

and easie way of examining the Accidence and
Grammar, by Questions and Answers arising

directly out of the words of the Rules : whereby
all Scholars may attain most speedily to the

perfect Learning, full understanding, and right

use, thereof, for their happy proceeding in the

Latin Tongue. Gathered purposely for the

benefit of Schools. The Thirteenth Edition

Corrected and Enlarged. In Octavo. Printed

for A. Roper, G. Sawbridge, T. Basset,

J. Wright, R. Chiswell, W. Leake.
Anglorum Gesta, or A brief History of

England ; being an exact account of the most
remarkable Revolutions, and most memorable
occurrences in Peace and War : as Battels,

Sieges, Sea-fights, Invasions, Leagues, Inter-

views, Treaties, Solemnities, etc. that have

happened since the first attempt of J. Caesar

upon this island to the year 1677. With
several Catalogues of the present Nobility,

Bishopricks, Cities, Shires, Colledges, and
Halls ; of Tables of the Kings' Reigns ; with

the Dimensions of England, Scotland, and
Ireland. The Second Edition Corrected and
Enlarged. In Twelves. Printed for T.
Basset at the George in Fleet street.

ADVERTISEMENT.

THE late Reverend Mr. Joseph Caryl's

Exposition upon Job is now con-

cluded in a Second Folio Volume,
as it was proposed ; the whole con-

sisting of above six hundred Sheets. That it

hath been so long a doing was upon con-

straint, to the great vexation and loss of the

Proposer ; but now it is done, he hopes it

will give good satisfaction, as it will be found

more Correct, useful, and commendable, than
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any former Impression. Indeed some few

Lines (no more than what may be contained

in a Quarto Page) are expunged ; they not

relating to the Exposition : which, neverthe-

less, some by malicious prejudice, others by

imprudent mistake, have so unjustly aggra-

vated as if the whole Work had been dis-

ordered ; to the great injury of the Proposer.

It as yet continues Proposed to any that shall

take off Six (a seventh Book free) at 2I. los.

complete in Quires ; which is very much in-

ferior to the Trading price of Books, and will

be found profitable to them that have already,

or shall in time accept it. But for any less

number than six, the Price is 3I. in Quires.

There are some few Printed in extraordinary

fine Paper ; whereof the price is 5I. in Quires.

Printed, and to be sold, by the Proposer,

Samuel Simmons, next door to the Golden
Lion in Aldersgate street, London.

Printed for the Booksellers of London.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Hillary Term, 1677/8.

Licensed February 18. 1677/8. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

AN Exposition of the Catechism of

the Church of England; containing

an Explication of the Preliminary

Questions and Answers of it, and

of the Apostles Creed. Together with an

Introduction to the whole in a Discourse

concerning Catechizing, and the Catechism

of the Church of England. By Gabriel

Towcrson, D.D. In Folio.

A Sermon Preached, in St. Paul's, before

the Right Honourable the Lord Major. By
the Right Reverend Father in God, Dr. Edw.
Reynolds, late Lord Bishop of Norwich.
In Quarto. Price 6d. Both printed for J,

Martyn at the Bell in St. Paul's Churchyard.

The Father's Legacy, or Counsels to his

Children. In Three Parts, containing the

whole Duty of Man, I. To God. II. To
Himself III. To Man in all Conditions.

Useful for Families. In Octavo. Price,

bound, 3s.

Christianity no Enthusiasme, or The several

kinds of Inspirations and Revelations pretended

to by the Quakers, tryed and found destruc-

tive to Holy Scripture and true Religion. In

Answer to T. Ellwood's defence thereof, in

his Tract miscalled, ' Truth Prevailing, etc'

In Octavo. Price, bound, 3s.

A Sermon Preached, before the Honourable
the House of Commons, at St. Margaret's,

Westminster, Jan. 30. 1677/8. By T. Sprat,
D.D., Chaplain in Ordinary to His Majesty.

Quarto. Price, stitcht, is.

The Christian Education of Children,

according to the Maxims of the Sacred

Scripture, and the Instructions of the Fathers

of the Church. Written, and several times

Printed, in French ; and now carefully trans-
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lated into English. In Twelves. Price,

bound, 3s.

Precepts and Practical Rules for a truly

Christian Life ; being a summary of excellent

Directions to follow the narrow way to bliss.

In Two Parts. Written in Latin by J,

Bona; and Englished by L, B. All five

sold by H. Brome at the Gun in St. Paul's

Churchyard.

Ma/oTupoA o-y ('a 'AX<^a/3tri(c»), Or An Alpha-
betical Martyrology ; containing the Trials

and dying Expressions of many Martyrs of

note since Christ : extracted out of Fox's
'Acts and Monuments of the Church '

; with

an Alphabetical List of God's Judgements
remarkably shown on many noted and cruel

Persecutors. Together with an Appendix of
things pertinent to the understanding this

Martyrology. By N. T. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Printed for R. Butler in

Barbican ; and sold by J. Miller at the Rose
at the West end of St. Paul's Church.

The Pilgrim's Progress from this World to

that which is to come ; delivered under the

Similitude of a Dream : wherein is discovered

the manner of his setting out, his dangerous

Journey, and safe arrival at the desired

Country. By J. Bunyan. In Octavo.
Price, bound, is. 6d. Printed for N.
Ponder at the Peacock in the Poultry.

The Young Man's Calling, or The whole
Duty of Youth ; in a serious and compas-
sionate address to all young Persons to
' Remember their Creator in the daies of
their Youth.' Together with Remarks on
the Lives of several excellent young Persons,

who have been famous for Vertue and Piety.

With Sculptures illustrating the several His-
tories. In Twelves. Price, bound, 3s. 6d.

Printed for N. Crouch at the George, over
against the Stocks Market.
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The Sea-man's Spiritual Companion, or

Navigation spiritualized. A Poem ; being

a new Compass for Seamen, consisting of

Thirty-two Points, directing every Christian

how to stear the Course of his Life through

all Storms and Tempests. By W. Baltnford.
With a Preface by B. Keach. In Octavo.

Price, bound, is.

The Scripture's Genuine Interpreter asserted,

or A Discourse concerning the right Interpre-

tation of Scripture. Wherein a late Exerci-

tation, Entituled, Philosophia S. Scripfur^

Interpres, is examined ; and the Protestant

Doctrin in that Point Vindicated : with some
Reflections on another Discourse of L. fV.,

writ in Answer to the said Exercitation. To
which is added, An Appendix concerning In-

ternal Illumination, and other operations of
the Holy Spirit on the Soul of man. By J.

Wilson, M.A., sometime of Cath. Hall, Camb.
In Octavo. Price, bound, 3s. Printed for

R. Boulter at the Turk's Head in Comhill.

The Reformed Samaritan, or The Worship
of God by the measures of Spirit and Truth.
Preached for a Visitation Sermon at the Con-
vention of the Clergy, by the Reverend the

Arch-Deacon of Coventry, in Coventry, April

6. 1677. To which is annexed, A Review
of a short Discourse, Printed in 1649, about
the Necessity and expediency of Worshipping
God by set forms, by John Allington, Vicar

o{ Lemmington Haslang. In Quarto. Price is.

Printed for T. Basset at the George in Fleet

street.

Practical Christianity, or An account of
the Holiness which the Gospel enjoynes, with
the Motives to it, and the Remedies it pro-

poses against Temptations ; with a Prayer
concluding each Head. In Octavo. Printed
for R. Pawlet at the Bible in Chancery lane.

The Kingdom of God opened, and proved
to be a Kingdom of Grace and Glory ; the

one thing necessary for all, and the Saints'

Everlasting Happiness. A Discovery of the
Subjects of it, by their Qualification and
Conversation ; scriptural Evidences for every
one to try his Eternal state by ; with
Motives and means for getting and keeping
a comfortable assurance of this Heavenly
Kingdom. By Tobias Ellis. In Octavo.
Printed for H. Mortlock at the Phoenix in

St. Paul's Churchyard, and at the White
Hart in Westminster Hall.
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HISTORY.

A DESCRIPTION of the present state

of Santos, Nicaria, Patmos, and Mount
Jthos. By J. Georgirenes, Arch-

Bishop of Samos, now living in London. In

Octavo. Price, bound, is. Sold by M.
Pitt at the Angel in St. Paul's Churchyard.
A full Account of the Scituation, former

state, and late Siege, of Stetin ; being a sum-
mary Relation of all the Particular Actions
performed both within the City, and in

the Camp of his Highness the Elector of
Brandenburgh. In Twelves. Printed for

D. Brown, next the Queen's Head, without
Temple Bar.

The mock Clelia ; being a Comical History
of French Gallantries and Novels, in imitation

of Don Qjiixote. Price, bound, 4s. Printed

for L. Curtis in Goat Court, on Ludgate
hill.

The Heroin Musqueteer, or The female

Warrior. A true History, very delightful

and full of pleasant Adventures in the

Campagnes of 1676, 1677. Translated out

of French. Printed for J. Magnes and

R. Bentley in Russel street, and J. Tonson
at the Judge's Head in Chancery lane.

Twelves. Price is.

PHYSICK.

A SHORT Compendium of Chirurgery
;

containing its Grounds and Principles,

more particularly treating of Im-
posthumes. Wounds, Ulcers, Fractures, and
Dislocations. Also a Discourse of the

Generation and Birth of man ; necessary to

be understood by Midwives, and Child-bearing

women : with the several methods of curing

the French Pox, etc. By J. S. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for C. Blount
at the Black Raven in the Strand.

MATHEMA TICKS.

THE Practical Gauger, Arithmetical and

Instrumental, by Lines commonly put

on a four-foot Rule, usually made for

the Officers of the Excise ; with the full

Application thereof, in whatsoever may con-

cern a Gauger in his Geometrical affairs,
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for all sorts of close, or open, Vessels. With
plain Directions to extract the square Cube

root by Arithmetick. And the Line of

Proportion made more easie and familiar

than heretofore. By J. Brown. In Octavo.

Printed for J. Brown, and R. Morden, at

the Sphere and Sun Dial in the Minories, and

at the Atlas in Cornhill.

Decimal Arithmetick ; wherein the whole

Art is made easie to any indifferent Capacity,

by Notation, Addition, Substraction, Multi-

plication, and Division. With several varia-

tions : also Reduction ; with the Golden

Rule : shewing several waies of measuring

Circles, Globes, etc. ; and to find the solid

content of any Butt, Pipe, or other Casks
;

with several waies of measuring Taper-Timber.

To which is added, An Essay to Gunnery
;

with many other things never made publick.

By W. Walgrave. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for the Author at the

Two White Posts in Newton street ; W.
Hayes at the Cross Daggers in Moor-fields ;

A Forrester, next the Mitre, Tavern, in

Kings street, Westminster ; T. Proudlove,
near Clare Market ; and O. Blagrave at the

Bear in St. PauPs Churchyard.

MISCELLANIES.

THE Wonders of the little World, or

A General History of Man. In Six

Books ; wherein, by many thousands

of Examples, is shewed what man hath been

from the first Ages of the World to these

times, in respect of his Body, Senses, Passions,

Affections ; his V^ertues and Perfections ; his

Vices and Defects ; his Quality, Vocation,

and Profession ; and many other Particulars,

not reducible to any of the former Heads.

Collected from the writings of the most

approved Historians, Philosophers, Physicians,

Philologists, and others. By N. Wanley,
M.A. In Folio. Printed for T. Basset
at the George in Fleet street, R. Chiswell
at the Rose and Crown in St. Paul's Church-

yard,' J, Wright at the Crown on Ludgate

Hill, and T. Sawbridge at the Three
Flower de Luces in Little Britain.

A large Dictionary. In Three Parts. I.

The English before the Latin, containing

above ten thousand words more than any

Dictionary yet extant. II. The Latin before
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the English, with correct and plentiful

Etymological derivations, Philological Obser-

vations, and Phraseological Explications. To
which is added. Above six thousand Words
more than in any former Book of this

nature; as also the Phrases, difference of

Words of the same signification, the Greek
and Roman Antiquities, viz. their Magistrates,

Habits, Customs, etc. as also their Formula:
;

and likewise the most textual Hebrew Roots

and Derivatives, added to the simple Theams
and compounds of the Latin, are inserted.

III. The Proper Names of Persons, Places,

and other things necessary to the under-

standing of Historians and Poets. In the

whole comprehending whatsoever is material

in any Author upon this Subject ; whereby
this Work is rendred the most compleat

and useful of any that was ever yet extant

in this kind. Performed by Tho. Holyoke,
D.D. In Folio. Price, bound, il. los.

Printed for G. Sawbridge, W. Place, T.
Basset, T. Dring, J. Leigh, and J. Place.

Lingua: Latina Liber Dictionarius Giuadri-

partitus. A Latin Dictionary in Four Parts.

I. An English-Latin. II. A Latin-Classical.

III. A Latin-Proper. IV. A Latin-Barbarous.

Wherein the Latin and English are adjusted,

with what care might be, both as to stock of

Words and Proprieties of Speech. Particu-

larly, I. In the English-Latin, more Words
and Proprieties of our Language, as now
spoken, are set down by several thousands

than in any other Dictionary yet extant. 2.

In the Classic-Latin, the Etymologies, Signifi-

cations, and Phrases, are fully and plainly, yet

briefly, discoursed. Together with the several

kinds and constructions of the Verbs. 3. In

the Latin-Proper, the Expressions of Story,

which were taken mostly out of Cooper, are

much amended ; and many useful things

added : with a Map of Italy, and another of
Old Rome. 4. In the Latin-Barbarous, those

Words which, through mistake of writing,

have been corrupted from the Latin, or crept

into the Latin, are exposed and expounded.
And, in all four Parts, many things, that were
impertinent and cumbersom to School Institu-

tion and to the true uses of Learning, are laid

aside. Of all which several performances, a

fuller account is given in the Prefaces. Opera
et studio Adami Littleton, S.T.D. In Quarto.

Printed for T. Basset at the George in Fleet
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street, J. Wright at the Crown on Ludgate Printed for J. Starkcy at the Mitre in Fleet

Kill, and R. Chiswell at the Rose and Crown street, near Temple Bar.

in St. Paul's Churchyard. Five Lx)ve Letters from [Marianna
A Treatise of the Art of War, dedicated d'AIcoforado,] a Nun to a Cavalier

to His Majesty by the Right Honourable [Chevalier de Chamillf\. Done out of

Roger, Earl of Orrery. In Folio. Price, French into English by R. L'Estrange.
bound, los. Printed for H. Herringman at Twelves. Price, bound, is.

the Anchor in the Lower Walk of the New Seneca's Morals, by way of Abstract ; Of
Exchange. Benefits, Part I. By R. L'Estrange. In

Organum Vetus et Novum, or A Discourse Octavo. Price, bound, 3s.

of Reason and Truth ; wherein the Natural The present state of Christendom, and the

Logick, common to mankind, is briefly and interest of England with a Regard to France.

plainly described. By R. Burthogge, M.D. In a Letter to a Friend. In Quarto. Price,

In Octavo. Price, bound, 8d. Printed for stitcht, 6d. All three sold by H. Brome at

S. Crouch at the Prince's Arms, at the the Gun in St. Paul's Churchyard.

Corner of Pope's Head Alley, in Cornhill. Mechanick Exercises, or The Doctrin of

Proposals for Building, in every County, a Handy-works. Begun Jan. i., and intended

Working Aims-House, or Hospital, as the to be Monthly continued. The first being

best expedient to perfect the Trade and Manu- of the Smith's Trade, viz. Forging, filing,

factory of Linnen Cloath. In Quarto. Price, brazing, etc. Quarto. Price, stitcht, 6d.

stitcht, 6d. Printed for R. Harford at the Mechanick Exercises, or The Doctrin of

Angel in Cornhill. Handy-works, from Jan. i. to Feb. i. :

Of the Heart, and its right Soveraign ; and treating of Hinges, Locks, Keys, Screws and

Rome no Mother Church to England : or An Nutts, small and great. In Quarto. Price,

Historical Account of the Title of our British stitcht, 6d. Both written by Joseph Moxon,
Church, and by what Ministry the Gospel Hydrographer to the King, and to be sold at

was first planted in every County ; with a the Atlas on Ludgate Hill.

remembrance of the Rights of 7^raM/i?w above, A General Index, or Alphabetical Table, to

in the Great Question, Where is the true all the Philosophical Transactions, from the

Mother-Church of Christians.? By T. J., beginning to July 1677. Also a Catalogue

sometime Chaplain to His Royal Highness, of the Books mentioned and abbreviated in

In Octavo. Price, bound, 4s. Printed for the Transactions, digested Alphabetically.

E. Foulkes at the Saracen's Head in Chancery Quarto. Price is. Printed for J. Martyn
lane ; and to be sold by T. Basset at the at the Bell in St. Paul's Churchyard.

George, B. Shirley, under St. Dunstans Festa Anglo-Romana, or The Feasts of the

Church, in Fleet street ; M. Keinton at the English and Roman Church, with their Fasts

Rose, and B. Tooke at the Ship, in St. and Vigils ; being an exact account of their

Paul's Churchyard ; B. Billingsley at the Etymologies and Appellations, with the

'Printing Press' in Cornhill; W. Hensman Reasons and Grounds of their Celebration,

in Westminster Hall ; and G. Dawes in Together with a succinct Discourse of several

Chancery lane. other Grand dales in the Universities, Inns

The great Prerogative of a Private Life, of Courts, the Collar and Offering daies at

by way of Dialogue. Written by the White-Hall. Twelves. Price, bound, is.

Sieur [(Francois de) La] Mothe le Vayer. Printed for W. Jacob at the Black Swan
In Octavo. Price is. Printed for L. C, in Holhorn.

and to be sold by C. Blount at the Black Christianissimus Christianandus, or Reason

Raven, near Worcester House, in the Strand, for the Reduction of France to a more
The Compleat Gentleman, or Directions for Christian State in Europe. In Quarto. Price,

the Education of Youth, as to their breeding stitcht, is.

at home, and Travelling abroad. In Two The Fortune of France : from the Pro-

Treatises. By J. Gailhard; who hath been phetical Predictions of M[r]. Truswell, the

Tutor abroad to several of the Nobility and Recorder of Lincoln ; and Mich. Nostra'
Gentry. In Octavo. Price, bound, 3s. 6d. damus. In Quarto. Price, stitcht, 6d.
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Both printed for J. Edwin at the Three

Roses in Ludgate street.

Advice to the Women and Maidens of

London ; shewing that, instead of their usual

Pastime, and Education in Needle-work Lace

and Point-making, it were far more necessary

and profitable to apply themselves to the right

understanding and practice of keeping Books
of Accounts : whereby, either single or

married, they may know their Estates, and

carry on their Trades ; with some Essays for

young beginners. By one of that Sex. In

Quarto. Price 6d. Printed for B. Bil'

lingsley at the ' Printing Press ' in Cornhill.

Reasons for a Registry ; shewing briefly the

great Benefits and advantages that may accrew

to this Nation thereby : and likewise Recon-
ciling those mistaken Inconveniences which
many have conceived thereof. In Quarto.

Price 6d. Printed for C. Harper at the

Flower de Luce in Fleet street.

LAW.

REPORTORIUM Canonicum, or An Ab-
ridgement of the Ecclesiastical Laws
of this Realm, consistent with the

Temporal ; wherein the most material points,

relating to such persons and things as come
within the Cognizance thereof, are succinctly

treated. By John Godolphin, L.L.D. In

Quarto. Printed for C. Wilkinson at the

Black Boy in Fleet street.

The Entring Clerk's Fade mecum ; being
an exact Collection of Precedents for De-
clarations and Pleadings in most Actions

;

especially such as are brought for, or against,

Heirs, Executors, or Administrators ; Exe-
cutrices. Administratrices, and their Husbands,
in personal Actions : with variety of Actions
upon Bills of Exchange, Policies of assurance,

etc. Being very practicable and useful to all

Entering Clerks and Attorneys, etc. Collected

by W. Brown. In Octavo. Price, bound,
7s. 6d. Printed for W. Jacob at the Black
Swan in Holborn, and C. Smith at the Angel
in Fleet street.

A Compendious and accurate Treatise of
Recoveries upon Writs of Entry in the Post,

and Fines upon Writs of Covenant ; with
ample Instructions how to draw, acknowledge,
and levy, the same in all Cases, with great

exactness and variety of Clerkship. In Octavo.
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Price, bound, 3s. 6d. Printed for L. Curtis
in Goat Court, on Ludgate Hill.

Pleas of the Crown, or A brief but full

account of whatsoever can be found relating

to that Subject. In Octavo. Printed for R.
Tonson, under Gray's Inn Gate, in Gray's

Inn lane ; and J. Tonson at the Judge's
Head in Chancery lane.

LIBRI LATIN

L

NONNULLI e Luciani Dialogis selecti,

et scholiis Illustrati, ab Edw. Leeds,
cui in Schola Buriensi contigerunt esse

curae, to c!<piv Kai di^wti' kui to hiv tiSs to I'll', in

usum eorum qui, dum Grascari student, non
metuunt interim ridere. In Twelves. Printed
for N. Simmons at the Prince's Arms in St.

Pauls Churchyard, and T. Simmons, Book-
seller in Bury.

Catalogus Librorum in Regionibus Trans-

marinis nuper editorum pro Termino vulgo

Hilarii dicto, 1677. Numb. 7.

PLAYS AND POEMS.

KING Edgar and Alfreda. A Tragi-
comedy, as it is Acted at the Theatre
Royal. With the Life of Edgar. By

E. Ravenscroft. In Quarto. Price, stitcht,

IS. Printed for M. Turner, near Turn-stile

in Holborn.

Sir Patient Fancy. A Comedy, Acted at the

Duke's Theatre. By Mrs. A. Behn. In

Quarto. Price is. Printed for R. Tonson
at Gray's Inn Gate, in Gray's Inn lane ; and

J. Tonson at the Judge's Head in Chancery
lane.

New Songs and Poems a la Mode, both at

Court and Theatre. By P. W. In Octavo.
Printed for N. Woolfe, next the Red Lion in

Cheapside.

MAPPS AND CARDS, ETC.

THE Famous Hospital of the World. A
true prospect of new Bedlam In Moor-
fields, London, for the cure of persons

distracted. Drawn in one large Emperial sheet

of paper. Printed, coloured, and sold, by R,
Green at the Rose and Crown in Budge Row.

Cards containing the Arms of the King,
and all the Lords Spiritual and Temporal of
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England: made for J. Martyn, and H. Brome,
in St. Paul's Churchyard. Price is.

Cards Jocoust ; representing, in lively

Figures, some remarkable persons, with Verses

under each, the better to explain the same.

Price IS. Sold by H. Bromc at the Gun in

St. Paul's Churchyard.

A curious Pyramide, containing a Table of

Arithmetick, necessary for Generals, Engineers,

Architectors, Merchants, Receivers, etc. Sold

by A. Tooker at the Globe and Half Moon
in the Strand ; and W. Battersby at Thavies

Inn Gate, in Holbom.

A President for Purchasers, Sellers, and

Mortgagers ; or Anatocism (commonly called

compound Interest) made easie, without Arith-

metical Calculations, by a Table already com-
puted. By which may be known the worth

of any Annuity, Rent, or Pension, at six pounds
(interest upon interest) from one year to 100,

and from 20s. a year to ^ i ,000 and upwards,

only by common addition. By W. Ley'
bourn. Price 6d. Sold by W. Jacob at the

Black Swan in Holbom \ and L. Curtis in Goat
Court, on Ludgate Hill.

Saxton Revived, the best Map of England
extant : with the addition of Towns, Mr.
Ogilby's Roads, and Tables [of] computed
and measured distance[s] ; also a Table of

Longitude and Latitude. The price, in sheets,

I2S. 6d.; cloathed and coloured, 20s. Sold by J.

Cade at the Royal Exchange; and W. Morgfan
at his house near the George, Tavern, in White
Fryers ; and the Office for the sale of Mr.
Ogilby's Books and Maps in WestminsterYi2i^.

A Geographical Directory, or A plain Guide
to the understanding of Globes and Maps :

fitted to every capacity. By which you may
see the Scituations of all the Countries and
Islands in the World ; with a Description of

each Part. By R. Page, Esq., and N. V.
Price IS. Coloured and pasted, 2s. 6d. Sold

by J. Overton at the White Horse, without
Newgate.

BOOKS REPRINTED.

THE Holy Court. In Five Tomes.
The First treating of Motives which
should excite men of Quality to

Christian Perfection. The Second,

of the Prelate, Souldier, States-man, and Lady.
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The Third, of the Maxims of Christianity

against Prophaners, divided into Three Parts :

viz. Divinity, Government of this Life, and
state of the other World. The Fourth con-
taining the command of Reason over the

Passions. The Fifth containing the Lives of
the most illustrious Courtiers ; taken both out
of the Old and New 'Testaments, and other

modern Authors. Written in French by Nic.
Caussin ; and Translated by Sir T. H. The
Fourth Edition. In Folio. Printed for J.
Williams at the Crown in St. Paul's Church-
yard ; and to be sold by D. Newman at the

King's Arms, T. Cockerill at the Three
Leggs in the Poultry, and B. Tooke at the

Ship in St. Paul's Churchyard.

A Christian Directory, or A summ of Prac-

tical Theology, and Cases of Conscience

:

directing Christians how to use their know-
ledge and Faith, how to improve all Helps
and means, and to perform all Duties ; how
to overcome Temptations, and to escape or

mortifie every sin. In Four Parts. I. Chris-

tian Ethicks (or private Duties). II. Christian

Oeconomicks (or Family Duties). III. Chris-

tian Ecclesiasticks (or Church Duties). IV.

Christian Politicks (or Duties to our Rulers

and Neighbours). By Rich. Baxter. The
Second Edition, to which is annexed an Alpha-
betical Table. In Folio. Printed for N.
Simmons at the Prince's Arms in St. Paul's

Churchyard.

An Alarm to Unconverted sinners ; in a

serious Treatise, shewing, I. What Conversion

is not, and correcting some mistakes about

it. II. What Conversion is, and wherein it

consisteth. III. The necessity of Conversion.

IV. The marks of the Unconverted. V. The
Miseries of the Unconverted. VI. Directions

for Conversion. VII. Motives to Conversion.

Whereunto are annexed. Divers practical Cases

of Conscience Judiciously resolved. By J.

Alleine. In Octavo. Printed for N.
Simmons at the Prince's Arms in St.

Paul's Churchyard.

The rare Jewel of Christian Contentment

;

wherein is shewed, i. What Contentment is.

2. The Holy Art, or Mysterie, of it. 3.

Several Lessons that Christ teacheth to work
the heart to Contentment. 4. The excellen-

cies of it. 5. The evils of murmuring. 6.

The aggravation of the sin of murmuring. By

Jer. Burroughs. In Quarto. Price, bound,
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3s. Printed for G. Sawbridgfe at the Bible

on Ludgate Hill.

The Longitude found, or A Treatise shew-

ing an easie and speedy way, as well by night

as by day, to find the Longitude ; having but

the Latitude of the place, and the Inclination

of the magnetical Inclinatory Needle. By H.
Bond, Senior. Since the first publication of

it, some Needles were made so ill as not to

answer expectation : but now such experi-

ments have been made, before the Royal

Society and many others, as have been to

their great satisfaction ; not only that the

Needles were well made, but that the incli-

nation agrees with that assigned in the Trea-

tise. Which experiments were made by H.
Wynne, Mathematical Instrument-maker in

Chancery lane ; by whom the said Dipping

Needles are made : the Book sold by R.
Green at the Rose and Crown in Budge

Row.
The History of the Civil Wars of France.

Written in Italian by E. C. Davila. Trans-

lated by the Honourable Sir Charles Cottercl,

Master of the Ceremonies. In Folio. Price,

bound, 20s. Printed for H. Herringman at

the Anchor in the Lower Walk of the New
Exchange.

Of the Principles and Duties of Natural

Religion. Two Books. By the Right

Reverend Father in God, John, late Lord
Bishop of Chester: with a Sermon, at his

Funeral, by W, Lloyd, D.D., Dean of

Bangor. In Octavo. Printed for T. Basset
at the George in Fleet street ; H. Brome at

the Gun, and R. Chiswell at the Rose and

Crown, in St. Paul's Churchyard.

War with the Devil, or The Young man's

conflict with the powers of Darkness. In a

Dialogue, discovering the corruption and
vanity of youth, and the horrible nature of

sin, and deplorable condition of fallen man :

also a definition [of the] power and rule of

Conscience, and the nature of true Conver-
sion. With an Appendix, containing a

Dialogue between an old Apostate and a

young Professour. The Fifth Impression : to

which is now added a Second Part by the

same Author, B. Keach. In Octavo. Price,

bound, IS. 8d. Printed for B. Harris at the

Stationers' Arms in Sweeting's Rents.

England's Remarks : Giving an Account of
the several Shires, Counties, and Islands, in
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England and Wales ; in every of which you
have. How the County is bounded ; the Length,

Breadth, Circumference, Temperature, Fer-

tility or Barrenness, and Commodities ; in

what Diocess, and how many Parishes,

number of Parliament-men, Hundreds, and

Market-Towns ; the name of the Shire-Town,

its Latitude, its reputed and measured dis-

tance from London ; the names of the Noble
Families in each County, and whatever is

eminent or remarkable. In Twelves. Printed

for L. Curtis in Goat Court, on Ludgate Hill.

A Companion to the Altar, or An help to

the worthy receiving of the Lord's Supper,

by Discourses and Meditations upon the whole

Communion Office. To which is added. An
Essay upon the Offices of Baptism, Catechism,

and Confirmation. By T. Comber, M.A.
In Octavo. Printed for J. Martyn, and sold

by R. Clavell at the Peacock in St. Paul's

Churchyard.

Culpeper's School of Physick, or The
experimental practice of the whole Art :

wherein are contained all inward Diseases,

from the head to the foot, with their proper

and effectual Cures ; such Diet set down as

ought to be observed in sickness and in

health. With many other safe waies for

preserving Life, in Excellent Aphorisms and

approved Medicines. By N. Culpeper ;

with the Author's Life, and Calculation of his

Nativity. In Octavo. Price, bound, 4s. 6d.

Sold by R, Clavell at the Peacock in St.

Paul's Churchyard.

Maximum in minima, or Mr. Jer. Riches
Pen's dexterity, compleated by S. Botley;
also the New Testament and Psalms in Short-

hand, bound up gilt ; all which are sold

much cheaper than formerly by R. Clavell

at the Peacock in St. Paul's Churchyard :

and the said Art of Short-writing is now
Taught by Mr. Brady on Dowgate Hill

Forced Marriage ; with its fatal and Tragi-

cal Effects. Truly represented in the downfall

of two Illustrious Italian Families, under the

names of Alcimus and Vannoza. Done into

English from the Learned Bishop of Belley.

The Second Impression. In Octavo. Price,

bound, 3s. Printed for W. Jacob at the

Black Swan in Holborn.

The Blessedness of the Righteous opened,

and further Recommended from the Con-
sideration of the Vanity of this mortal Life.
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In Two Treatises on Psal. 17. 15., and Psal.

89. 47. By J. Howe, M.A., sometime

Fellow of Magdalen Coll., Oxon. In Octavo.

Price, bound, 6s. Printed for E. G. Sold

by R. Boulter at the Turk's Head in

Comhill.

A Scriptural Catechism, or The Duty of

Man laid down in express words of Scrip-

ture : chiefly intended for the benefit of the

younger sort. In Two Parts. The First

containing the chief principles of our Christian

Belief. The Second, Instructions in our Duty

to God and man, according to the method

observed in that excellent Book, intituled,

'The whole Duty of Man.' With private

Devotions, in express words of Scripture.

The Second Edition. In Octavo. Price 6d.

Sold by M. Pitt at the Angel in St. PauVs
Churchyard.

Anglia Notitia, or The Present State of

England, in Two Parts ; together with divers

Reflections upon the ancient state thereof.

By E. Chamberlayne, L.L.D. The Tenth
Edition, with several Additions. Twelves.

Price, bound, 6s. Printed for J. Martyn
at the Bell in St. Paul's Churchyard.

The Treaty of Peace, called the Pyrenasan

Treaty, between the Crowns of France and
Spain, concluded and signed by Cardinal

Mazarin and Dom Lewis Mendez de Haro,

7 of Novemb. 1659. In Quarto. Price,

stitcht, 6d. Printed for T. Collins, J.

Wright, T. Sawbridgc, and M. Pitt.

S. Episcopii, S.S. Theol. in Acad. Ley-

densi quondam Professoris Opera 'Theologica.

Editio Secunda Correctior et Emendatior :

nee non Hor<£ Hebraica et Talmudide in Acta

S. Apostolorum ; et in partem aliquant Epistola

D. Pauli ad Romanos. Authore Joh. Light'

foot, S.T.D. Opus nunc Primum Editum.
Folio.

A Funeral Sermon preached upon the

Death of Dr. Th. Manton. By W. Bates,
D.D. To which is now added, Dr.

Manton's last publick Sermon. In Octavo.
Price, bound, is. Printed for B. Aylmer
at the Three Pidgeons in Comhill.

The Book of Rates now used in the Sin

Custom-house of the Church and Court of
Rome ; containing the Bulls, Dispensations,

and Pardons, for all manner of villanies and
wickednesses : with the several summs to be
paid for them. The Second Edition ; to
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which is added. The new Creed of the Church
of Rome, and several other things. By A.
Egan, B.D., late Confessour of the Kingdom
of Ireland ; and, through the mercy of God,
Minister of the Gospel. Price 8d. Printed

for Isaac Cleave at the Star in Chancery

lane.

QvaianTripiov, vel Scintilla Altaris. Primi-

tive Devotion in the Feasts and Fasts of the

Church of England. By Edw. Sparke,
D.D. The Sixth Edition, with Additions

upon the Three grand Solemnities last annexed
to the Liturgy : consisting of Prose, Poems,
Prayers, and Sculptures. Octavo. Printed

for T. Basset at the George in Fleet street,

and H. Brome at the Gun in St. Paul's

Churchyard.

The Accomplish'd Cook, or The Art and
mysterie of Cookery ; wherein the whole

Art is revealed in a more easie and perfect

method than hath been publish'd in any
Language. Expert and ready waies for the

dressing all sorts of Flesh, Fowl, and Fish
;

with variety of sauces, how to raise Paste,

directions for all Kichshaws, and the Terms
of Carving and Serving. An exact account

of all Dishes for all Seasons, with other a la

mode Curiosities. The Fourth Edition, with

large Additions ; besides two hundred Figures

of several sorts of Bak'd meats, etc. By
Rob. May. In Octavo. Price, bound, 5s.

Printed for O. Blagrave at the Bear in St.

Paul's Churchyard.

The English Military Discipline made
plain to an ordinary capacity, each posture of
Musquet and Pike being plainly represented

by lively Prints from Copper-plates ; with

plain Instructions also for all young Souldiers,

and others who are disposed to learn and
have knowledge of the Military Discipline.

Wherein also is set down the conditions and
qualities which are required in every several

Officer ; and the manner of drawing up of

Companies, and placing them in Battel Rank.
Sold by John Overton at the White Horse,

without Newgate. Price is.

A Copious Dictionary. In Three Parts.

I. The English before the Latin, enriched

with above ten thousand words more than

any former Dictionary contains. II. Latin

before the English, with correct and plentiful

Etymological Derivations, Philological Obser-

vations, and Phraseological Explications. III.
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The Proper Names of Persons, Places, and J. Hayes, Printer to the University of
other things necessary to the understanding Cambridge.

of Historians and Poets. To which are

adjoined, A Table of Authors' names which
in this Book are made use of; and also ADVRRTISRMENT.
some lesser Tractates. The whole being

a comprisal of Thomasius' and Rider's T T ERODOTUS Halicarnasseuis His-
Foundations, Holland's and Holyoke's I 1 tory, in Greek and Latin. In
superstructure and improvements. Together jL J. Folio. Compared with all Editions
with amendments and enlargements very con- extant. To this Edition is added
siderable for number and nature, Rendring Stephanus's Apology, a Map of Greece, a
this Work the most compleat and useful Greek Table, and other improvements. It is

of any of this kind, as the Preface doth proposed to Subscription at a very moderate
declare. By the care of Fr. Gouldman, rate ; viz. 5s. in hand, and los. more when
M.A. In the precedent Edition (besides the Book is finish'd ; which will be in August
many other additions) the most Textual, next, a third part of it being already Printed,
usual, and proper, Hebrew Roots and Deri- A Specimen whereof, and the Proposals
vatives, added to the simple Theams and at large, are to be had at these following
Compounds of the Latin, are inserted by places : J. Dunmore at the Three Bibles in

W. Robertson, A.M. ; and in this Fourth Ludgate street \ R. Chiswell at the Rose
Edition, there are many thousand Words and Crown, B. Tooke at the Ship, in St.

more added by the skill and pains of Dr. Paul's Churchyard ; and T. Sawbridge at

Scattergood. In Quarto. Printed for the Three Flower de Luces in Little Britain.

Printed for the Booksellers of London.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Easter Term, 1678.

Licensed May 14. 1678. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

CHRISrUNUS Pnmitivus, or The
Ancient Christian Religion in its

Nature, Certainty, Excellency, and

Beauty (Internal and External),

particularly considered, asserted, and vindi-

cated from the many abuses which have

invaded that Sacred Profession, by humane
Innovation, or pretended Revelation. Com-
prehending likewise the general Duties of

Mankind in their respective relations ; and
particularly the Obedience of all Christians

to Magistrates, and the necessity of Christian

moderation about things dispensible in matters

of Religion. With divers Cases of Conscience

discussed and Resolved. By Tho. Grantham.
Folio. Price, bound, 12s. Printed for Fr.

Smith at the Elephant and Castle in Comhill.

Thirty-one Sermons Preached to the Parish-

ioners oi Stanford Rivers in Essex, upon several

Subjects and Occasions. By Charles Gibbes,
D.D., Rector there, and Prebendary of West-

minster. In Quarto. Printed for R. Royston,
Bookseller to His Sacred Majesty.

The Believer's Groan for Heaven. In a

Sermon at the Funeral of the Right Honour-
able Sir R. Hoghton, of Hoghton, Baronet.

Preached at Preston in Amoundernes, Lanca-
shire. By Seth Bushell, D.D. In Quarto.
Price 6d. Printed for T. Sawbridge at the

Three Flower de Luces in Little Britain
;

and P. Burton at Preston, Lancashire.

A Sermon preached, before the Right
Honourable the Lord Major and Aldermen
of the City of London, at Guild-Hail Chapel,

Jan. 30 1677. By Hen. Hesketh, Rector
of Charlewood in Surrey. In Quarto. Price

6d. Printed for W. Leach at the Crown in

Comhill.
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A Sermon preached, before the Right

Honourable the Lord Major and Aldermen
of the City of London, at Guild-Hall Chapel,

Feb. 17. iSj-j/S. By Edw. Young, Fellow

of New College in Oxon. In Quarto. Price

6d. Printed for W. Birch at the Peacock

in Cheapside, and W. Leach at the Crown in

Comhill.

A Sermon preached, before the Right

Honourable the Lords assembled in Parlia-

ment, in the Abbey Church of St. Peters,

Westminster, upon the Fast day appointed,

April 10. 1678. By W., Lord Bishop of St.

Davids. In Quarto. Price 6d. Printed

for T. Collins at the Middle Temple Gate,

in Fleet street ; and W. Leach at the Crown
in Comhill.

Remarks upon a late disingenuous Dis-

course, writ by one T. D., under the pretence

De Causa Dei, and of answering Mr. John

Howe's ' Letter and Postscript of God's Pre-

science, etc.,' affirming, as the Protestant

Doctrine, That God doth, by efficacious

influences, universally move and determine

men to all their actions ; even to those that

are most wicked. By a Protestant. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

C. Hussey at the Flower de Luce in Little

Britain.

A Treatise against Irreligion. By

(H[ippoIyte) Du] C[hastelet] de Luzancy,
Priest of the Church of England, and Master

of Arts of Christ Church in Oxon. In

Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed for

H. Bonwicke at the Red Lyon in St.

Paul's Churchyard.

The History of Baptism, or One Faith,

one Baptism, in the several Editions thereof

under Noah, Moses, Christ; with an Appendix

thereunto, being an Essay to give the sense

of our blessed Saviour's Commission to Preach

III., No. 15



May 14 THE TERM CATALOGUES. Easter 1678

and Baptize. To which is added, An Expli-

catory Index ; being a summary of certain

definitions and distinctions collected chiefly

out of St. Paul's Epistle, comprehending

much of the substance of the Gospel. All

presented to the view, and intended for the

benefit, of the plain and serious Christian who
delights not to venture his Religion upon

intricate Disputations. By J. St. N. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

S. Lec, near Popes Head Alley, in Lombard

street ; and D. Major at the Flying Horse

in Fleet street.

The Victory of Faith over Satan, Death,

and the Grave ; in a short account of the

Life and Death of Hannah Purgal, who died

at Cobham, near Great Yarmouth, Anno 1667.

To which is prefixt, A Consideration of Death,

as it is the King of Terrours ; and of the

excellent manner of her Death. To which is

also added. An useful Improvement of this

Passage of God's Providence. In Twelves.

Sold by J. Tuthill, Bookseller in Yarmouth.

Hidden Things brought to Light, or The
Discord of the Grand Quakers among them-

selves. Discovered in some Letters, Papers,

and Passages, written to and from G. Fox,

J. Nayler, and J. Perrot : wherein may be

seen the Cause and ground of their difl^erences

and falling out ; and what manner of Spirit

moved and acted each of them. In Quarto.

Price, stitcht, 6d. Printed for Fr. Smith at

the Elephant and Castle, near the Royal

Exchange, in Comhill.

The second part of a Discourse concerning

imputed Righteousness. Together with a

large Preface, in answer to Mr. Troughtons

late Book, intituled, ' Lutherus Redivivus.'

And a Postscript containing a Vindication of

the Author's Doctrine in the former part,

against the Reflections of Dr. J. Owen, in

his late Book of 'Justification.' By T.
Hotchkis, Rector of Stanton in ff^ilts. In

Octavo. Price, bound, 4s.

Mr. Hales's Treatise of ' Schism ' examined

and censured. By T. Long, B.D., Preben-

dary of Exon. To which are added, Mr.

Baxter's Arguments for Conformity ; where-

in the most material passages of the Treatise

of ' Schism ' are answered. In Octavo. Price,

bound, 3s.

The Christian's Justification stated ; shew-

ing how the Righteousness of Christ, the
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Gospel-Covenant, Faith, and God himself, do
operate to our Justification. By W. A. In

Octavo. Price, bound, 2S. All three printed

for W. Kettilby at the Bishop's Head in St.

Paul's Churchyard.

Divine Dialogues ; viz. Dives's Doom,
Sodom's Flames, and Abraham's Faith : con-

taining the Histories of Dives and Lazarus,

the destruction of Sodom and Gomorrah, and

Abraham's sacrificing his son Isaac. To
which is added, Joseph reviv'd, or The
History of his Life and Death. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. By G. Lesly.

The Universal Medicine. A Sermon. To-
gether with four more, viz. God Just and

man miserable, The reward of the Faithful,

Saul amongst the Prophets, And Jesus the

desired Object. Preached on several Texts of

Scripture. By G. Lesly. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Both printed for C. Smith
at the Angel in Fleet street.

An Essay concerning Preaching. Written

for the Direction of a young Divine ; and

useful also for the People, in order to profit-

able Hearing. In Twelves.

A Help to Prayer, for the Catechized

Youth of the Church of England. Very

useful for Parents and Masters to teach their

Children and Servants how to Pray. In

Octavo. Both printed for H. Brome at the

Gun in St. Paul's Churchyard.

The Christian Temper, or A Discourse

concerning the Nature and Properties of the

Graces of Sanctification. Written for help

in Self-examination and Holy Living. By

John Barrel, M.A. In Octavo. Printed

for J. Robinson at the Golden Lion in St.

Paul's Churchyard, and S. Richards, Book-
seller in Nottingham.

Speculum Theologiie in Christo, or A view of

some Divine Truths ; which are either practi-

cally exemplified in Jesus Christ set forth in

the Gospel, or may be reasonably deduced

from thence. By Edward Polhill, of Bur-

wash in Sussex, Esquire. Printed for T

.

Cockerill at the Three Legs in the Poultry.

The Catechism of the Church of England
;

with Marginal Notes very plainly setting

forth its meaning, and proving the same out

of the Holy Scriptures. Fitted for the use

of Schools. In Octavo. Price, stitcht, 6d.

Printed for B. Tooke at the Ship in St.

Paul's Churchyard.
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A Christian's Walk, and Work on Earth

until he attain to Heaven ; which may serve

as a Practical Guide, and a plain direction in

his Pilgrimage thither, through his personal

and relative Duties. IVIarvellously useful to

all Persons and Families of all Ranks and

Qualities, both in City and Country. By
Christopher Nesse. In Octavo. Price,

bound, 2s.

Of the Causes and Cure of sad Disconsolate

Thoughts in Christians. By one of their

sympathizing Fellow Members, W. Fraugh'
ton. In Twelves. Price, bound, 8d.

The Spirit of Delusion reproved, or The
Quakers' Cause fairly heard, and justly con-

demned. Being an Answer to W. Penn, G.

Fox, G. WTiitehead, G. Keith, E. Burroughs,

and several others the most leading men
among them. Wherein their horrid Perver-

sion, and false and dangerous Interpretations,

of above Fifty distinct Texts of Holy Scrip-

ture are plainly evinced. By Tho. Wilson,
Rector of Arrow in JVarwickshire. In Octavo.

Both printed for B. Harris at the Stationers

Arms in Sweeting's Rents, in Cornhill.

A Letter from a Protestant Gentleman to

a Lady revolted to the Church of Rome. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for J.

Collins in the Temple Passage from Essex

street.

Angliae Speculum ; a Glass that flatters not.

Presented to a Country Congregation, at the

late solemn Fast, April 24. 1678, in a parallel

between the Kingdom of Israel and England
;

wherein the whole Nation is desired to behold

and consider our sin and danger. In Quarto.

Price 6d.

A Sermon preached, before the King,
Feb. 10. 1677/8. By Z. Cradock, D.D.,

Chaplain in Ordinary to his Majesty. In

Quarto. Price 6d. Both printed for Rich.
Royston.

PHYSICK.

THE Royal Pharmacopceia, Galenical and
Chymical, according to the Practice

of the most eminent and learned

Physicians of France; and published with
their several approbations. By Moi'se
Charras, the King's chief Operator in his

Royal Garden of Plants: faithfully Englished.

Illustrated with several Copper Plates. In
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Folio. Printed for J. Starkey at the Miter
in Fleet street, and M. Pitt at the Angel in

St. Paul's Churchyard.

Basil Valentine his Triumphant Chariot

of Antimony ; with Annotations of TheO'
dorus Kirkringus, M.D. With the true

book of the Learned Synesius, a Greek
Abbot, taken out of the Emperour's Library,

concerning the Philosopher's Stone. In Oc-
tavo. Price, bound, 3s. 6d.

Medela Medicorum, or An Enquiry into the

Reasons and Grounds of the Contempt of

Physicians, and their noble Art. With pro-

posals to reduce them to their wonted repute
;

maintaining the joint Interest of Doctors,

Chirurgions, and Apothecaries, against all In-

truders. ByS.W., M.D. In Twelves. Both

printed for D. Newman at the King's Arms
in the Poultry.

PLAYS AND POEMS.

THE English Lawyer. A Comedy,
Acted at the Theatre Royal. By E.

Ravenscroft. Quarto. Stitcht is.

Printed for J, Vade at the Cock and Sugar

Loaf in Fleet street.

Love's Triumph, or The Royal Union. A
Tragedy. By Ed. Cooke, Esquire. Dedi-

cated to the Princess of Orange. In Quarto.

Price IS. Printed for W. Leach at the Crown
in Cornhill, and [by] T. James at the Printing

Press in Mincing lane.

Janua Diverum, or The Lives and Histories

of the Heathen Gods and Goddesses, and
Demy-gods. With Divine and Moral Obser-

vations upon their most remarkable Actions.

Adorned with twenty-five Copper Cuts, proper

to each Deity ; and put into Verse. By
Robert Whitcombe. In Octavo. Price,

bound, 3s. Printed for F. Kirkman, and

sold by most Booksellers.

Tunbridge Wells, or A Daies Courtship. A
Comedy, Acted at the Duke's Theatre. In

Quarto. Price, stitcht, is. Printed for W.
Crook at the Green Dragon, without Temple
Bar ; and H. Rogers at the Bible in West-

minster Hall.

The last and most exact Collection of New
Songs, such as are now in most general esteem

either in Town or Court. Collected with very

great diligence, and printed after the most

corrected Copies. In Octavo. Printed for
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P. Brooksby at the Golden Ball in West

Smithfield.

Prison Piety, or Meditations Divine and

Moral, digested into Poetical Heads, on mixt

and various Subjects. Whereunto is added,

A Panegyricic to the Right Reverend Henry,

Lord Bishop of London. By S. Speed. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for S.

S. \}-e. the Author], and sold by the Book-
sellers of London and Westminster.

The Epitome of the Bible, briefly explaining

the contents of the several Books of the Old

and New 'Testament
;
penned in Metre, for

the great delight and better Remembrance ot

the Reader. In Twelves. Printed for J.

Robinson at the Golden Lion in St. Paul's

Churchyard.

MUSICK, MATHEMATICKS, ETC.

THE Art of Singing, or A Treatise wherein

is shewn how to Sing well any Song
whatsoever, and also how to apply the

best Graces. With a Collection of Cadences

plain, and then graced, for all lovers of Musick.

Written by Pietro Reggio, Native of Genoua.

Sold by the Author ; and by J. Carr at the

Middle Temple Gate, in Fleet street. Price 2s.

The Compleat Compting-house, or The
young Lad taken from the Writing School,

and fully instructed, by way of Dialogue, in

all the Mysteries of a Merchant, from his first

understanding of plain Arithmetick to the

highest pitch of Trade : whereby the Master

is saved much labour, and the Lad is led by

the hand to all his work and business ; which

to youth is accounted burthensom, but will here

seem pleasant. By John Vernon. Printed

by B. Billingsley at the ' Printing Press ' in

Cornhill. In Twelves. Price, bound, 2s. 6d.

The Longitude not found, or An Answer
to a Treatise written by H. Bond, Senior,

shewing a way to find the Longitude by the

Magnetical Inclinatory Needle. Wherein is

proved. That the Longitude is not, nor cannot

be, found by the Magnetical Inclinatory Needle,

By Peter Blackborrow. In Quarto. Printed

for R. Harford at the Angel in Cornhill

Mechanick Exercises, or The Doctrine of

Handiworks, Number 3, viz. The making of

Jacks and Bullet Molds, the twisting of Iron

and case-hardning it ; with the use of some
Tools not treated of before. Also of the
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several sorts of Steel, the manner of softning,

hardening, and tempering, them. By J.Moxon,
Hydrographer to the King's most Excellent

Majesty. Printed for J. Moxon at the Atlas

on Ludgate Hill.

MAPPS, C[H]ARTS, ETC.

ANEW and exact Map of Flanders, with

the several Divisions thereof; and a

plain representation of the Cities,

Towns, Fortifications, and High-waies : de-

signed to satisfie the Curious that desire to

observe the Motions and Actions of the

Armies in that Country. Printed and sold

by J. Overton at the White Horse, without

Newgate. Price 6d. ; coloured, 9d.

A new Sheet Map of Jamaica, lately sur-

veyed by Edw. Slaney, and published by

His Majesties special Command : which gives

an exact account of the Island, with the Rivers,

Harbours, Bayes, Creeks, Capes, and Savanaes,

much more exact than hath ever yet been pub-

lished. Price IS. Sold by W. Berry at the

Globe, between Charing Cross and White-hall.

A Catalogue of all the Colledges in the

famous University of Cambridge, with the

Names of the Principal Founders and Bene-

factors, with the time of their Foundation,

and the Names of the present Masters and

Governours, with the number of Students in

every Colledge.

A Catalogue of all the Colledges in the

famous University of Oxford, with the time

of their Foundation, and their principal

Flounders and Benefactors ; together with

the present Masters' and Governours' Names.
Both printed for J. BIyth ; and are sold by

J. Playford, near the Temple Church.

A new Map of England, Scotland, and
Ireland, with the Islands and parts adjacent;

containing three sheets. Wherein there is

not only the rectification of the Longitudes

and Latitudes, scituations and distances, of

all the chief Cities, Market-Towns, Sea-ports,

etc. ; but Scotland and Ireland all new. As
also the advantage of an easie and ready way
to find out any place in the Map, without

any trouble or poring with the eye ; and
the distances of places by inspection, without

measuring with Compasses. Sold by Rob.
Morden at the Atlas in Cornhill; and J.

Overton at the White Horse, without New-
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gate. Price, in sheets, is. 6d.
;

pasted on

Cloath with Rollers and Ledges, 5s.

The Survey of Essex, with the Roads

therein exactly measured ; and Tables of the

Towns, Villages, Houses, and Hundreds.

By J. Ogilby and W. Morgan. The
price IS. ; coloured, is. 6d. Sold by W.
Morgan in White Fryers ; Mrs. Whitwood
in IVestminster Hall, Mr. Pask, under the

Royal Exchange, in Thredneedle street ; and

Mr. Berry at the Globe at Charing Cross.

HISTORY.

THE Memoirs of the Lives and Actions

of James, and William, Dukes of

Hamilton and Castle-herald, etc. In

which an account is given of the rise and

progress of the Civil Wars of Scotland, with

other great Transactions both in England and

Germany, from the year 1625. to the year

1652. Together with many Letters, Instruc-

tions, and other Papers, written by King

Charles the First : never before published.

All drawn out, or copied, from the Originals.

By Gilbert Burnet. In Seven Books. Folio.

Printed for R. Royston, Bookseller to His

most Sacred Majesty.

"Tudor, Prince of Wales. An Historical

Novel. In Two Parts. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for J. Edwin at the

Three Roses in Ludgate street.

LAW.

A COLLECTION of all the Statutes now
in use in the Kingdom of Ireland,

with Notes in the Margin : and a

Continuation of the Statutes made in the

Reign of the late King Charles the First,

of ever blessed memory. And likewise the

Acts of Settlement and Explanation ; with

the rest of the Acts made in the Reign of

His Majesty that now is, Charles the Second,

by the Grace of God, of England, Scotland,

France, and Ireland, King, to the dissolution

of the Parliament, the seventh of August

1 666. As also a necessary Table, or Kalendar,

to the whole Work ; expressing in Titles the

principal matter therein contained, for the

ease and advantage of the Reader. In Folio.

Dublin. Printed by Benj. Took, Printer

to the King's most Excellent Majesty ; and
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are to be sold [by Benjamin Tooke] at the

Ship in St. Pauls Churchyard. Cum Gratia

et Privilegio Regime Majestatis.

Pleas of the Crown, or A Methodical

summary of the principal matters relating

to that Subject. By Sir Matthew Hale,
late Chief Justice of the King's Bench. In

Octavo. Printed for W. Shrewsbury at

the Bible in Duck lane, and J. Leigh at the

Bell in Fleet street.

LIBRI LA TINI.

T OHANNIS Wallisii, S.T.D. in Celeber-

J rima Academia Oxoniensi Geometrias Pro-

fessoris Saviliani, Exercitationes Tres. De
Cometarum distantiis investigandis, De Rationum
et Fractionurn Reductione, De Periodo Juliana.

In Quarto. Prostant venales apud M. Pitt

ad insigne Angeli in Coemetrio D. Pauli.

Poemata varii Jrgumenti; partim a Georgio
Herberto Latine (utcunque) reddita, partim

conscripta a Guliel. Dillingham, S.T.P. In

Octavo. Printed for R. Royston, Bookseller

to His most Sacred Majesty.

Fans Scarburgensis, sive Tractatus De omnis

Aquarum Generis origine ac usu
;
particulariter

de Fonte Minerali apud Scarbrough in Comitatu

Eboracensi Angliae. Item Dissertationes variae,

tam Philosophicae quam Medicinales, quas

cum sectionum titulis pagina Librum proxime

praecedens exhibit. Authore Roberto Witty,
M.D. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for N. Simmons at the Prince's

Arms in St. Pauls Churchyard, and J. Edwin
at the Three Roses in Ludgate street.

l\ip\ ' hpyCov Liber. In quo recepta Veteri-

bus Rerum Principia funditus evertuntur ; et

Nova, ut in Natura vere sunt, stabiliuntur.

Authore Richardo Brown, e Coll. Med.
Lond. In Octavo. Sold by T. Passenger
at the Three Bibles on London Bridge.

MISCELLANIES.

THE true Intellectual System of the

Universe. The First Part ; wherein

all the reason and Philosophy of

Atheism is confuted, and its Impossibility

demonstrated. By R. Cudworth, D.D. In

Folio. Printed for R. Royston.
A Collection of Letters and Poems

:

written, by several Persons of Honour and
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k

Learning, upon divers important Subjects, to

the late Duke and Duchess of Newcastle.

In Folio. Price, bound, 6s. Sold by L.

Curtis in Goat Court, on Ludgate Hill.

The Art of War, and the way that it is

at present practised in France. Two Parts.

Wherein the Duties and Functions of all the

Officers of Horse and Foot, Artillery and

Provisions, from the General of the Army
to the Private Souldier, are treated of : with

the Method of Conducting Armies, En-
camping, Besieging, and giving Battel ; as

also an account of all Offices and Charges,

and the names of the Towns, Places, Cittadels,

Castles, and Forts, where the most Christian

King keeps Garrison : with the general and

particular Terms of War. Written in French

by L. de Gaya. Dedicated to his most
Christian Majesty. Translated for publick

satisfaction and advantage. In Octavo.

The Military Duties of the Officers of

Cavalry ; containing the way of Exercising

the Horse, according to the practice of this

present time. The motions of Horse, the

Functions of the several Officers, from the

chief Captain to the Brigadier. Written in

French by the Sieur de La Fontaine, En-
gineer to his most Christian King. Translated

into English. In Octavo. Both printed for

R. Harford at the Angel in Comhill.

An Answer to three Treatises, published

under the Title of ' The Jesuits' Loyalty.'

Quarto.

A Collection of select Discourses, out of

the most eminent Wits of France and Italy.

A Preface to Mon. \{^Jean Francois)] Sarra-

sins Works, by Mon. [(Paul)] Pellisson

[-Fontanier]. A Dialogue of Love, Wallen-

stein's Conspiracy [by Mon. Sarrazin.
Alcidalis. A Romance by Mon. (Vincent
de) Voiture. Fieschts Conspiracy] by
Sig. [(Agostino)] Mascardi. In Octavo.
Price, bound, 3s.

Tyranny and Popery Lording it over the

Consciences, Lives, Liberties, and Estates,

both of King and People. In Quarto.
Price, stitcht, is.

An Account of the Growth of Knavery,
under the pretended Fears of Arbitrary

Government and Popery ; with a Parallel

betwixt the Reformers of 1677. and those

of 1 64 1, in their Methods and Designs. In
Quarto. Price, stitcht, is. All four printed
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for H. Brome at the Gun in St. Paul's

Churchyard.

The Ancient Trades decayed, repaired

again : wherein are declared the several

abuses that have utterly impaired all the

ancient Trades in the Kingdom ; with many
Proposals humbly offered how the same may
be repaired again, with some reasons shewing
the necessity thereof. By a Country Trades-
man. In Quarto. Price is. Printed for

D. Newman at the King's Arms in the

Poultry.

Botelers Case ; Being an impartial Narrative

of the Trial and Penitent behaviour of Mr.
William Boteler, Executed Sept. 10. at Chelms-

ford, about the murder of Captain Wade.
With the substance of a Sermon Preached
on that occasion ; and his last Speech faith-

fully taken. In Octavo. Printed for P.
Brooksby at the Golden Ball in West
Smithfield.

BOOKS REPRINTED.

ANTiaUITJTES Christians, or The
History of the Life and Death of

the Holy Jesus : As also the Lives,

Acts, and Martyrdoms, of the Holy
Apostles. In Two Parts. The Urst Part

containing the Life of Christ, written by

Jeremy Taylor, late Lord Bishop of Down
and Connor. The Second containing the

Lives of the Apostles ; with an enumeration,

and some brief Remarks upon their first

Successours in the five great Apostolical

Churches. By W. Cave, D.D., Chaplain

in Ordinary to His Majesty. To which
also is added. An Apparatus, or Discourse

Introductory, to the whole Work. Illustrated

with Cuts. In Folio.

The History of the Church and State of

Scotland ; beginning in the year of our Lord
203. and continued to the end of the Reign
of King James VI, of ever blessed memory.
In Seven Books. Wherein are discribed,

The progress of Christianity, the Persecutions

and Interruptions of it, the Foundation of

Churches, the Erecting of Bishopricks, the

building and endowing Monasteries and other

Religious places. The Succession of Bishops

in their Sees, the Reformation of Religion,

and the frequent disturbances of that Nation
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by Wars, Conspiracies, Tumults, Schisms.

Together with great variety of other matters,

both Ecclesiastical and Political. Written by

the most Reverend Prelate, J. Spottiswoode,

Lord Archbishop of St. Andrewes. The
Fourth Edition. Whereunto is added. The
present State of Scotland. In Folio.

'Ei'iauroc, A Course of Sermons for all the

Sundaies in the year. Fitted to the great

necessities, and for the want of supplying of

Preaching in many parts of this Nation.

With a Supplement of eleven Sermons,

preached since his Majesties Restauration.

Whereto is adjoined, A Discourse of the

Divine Institution, necessity, sacredness, and

separation, of the Office Ministerial : with

Rules and Advices to the Clergy. By Jer.

Taylor, late Lord Bishop of Down and

Connor.
Antiquitates Apostolka, or The History of

the Lives, Acts, and Martyrdoms, of the

Holy Apostles of our Saviour ; and the two

Evangelists S.S. Mark and Luke. To which

is added. An Introductory Discourse con-

cerning the three great Dispensations of the

Church ; Patriarchal, Mosaical, and Evan-
gelical. Being a Continuation of Antiquitates

Christianie. Folio. By W. Cave, D.D.,

Chaplain in Ordinary to His Majesty. All

four printed for R. Royston, Bookseller to

his most Sacred Majesty.

A plain, but full. Exposition of the Cate-

chism of the Church of England, enjoyned

to be learned of every Child before he be

brought to be Confirmed by the Bishop.

Collected out of the best Catechists, by the

Right Reverend Father in God, William,
Lord Bishop of Glocester. In Quarto.

Printed for R. C, B. T., and T. S. ; and

sold by R. Chiswell at the Rose and Crown
in St. PauFs Churchyard.

A Cap of Gray hairs for a Green head,

or The Father's Counsel to his Son, an

Apprentice in London ; containing wholsom
instructions for the management of a man's

whole life. The Second Edition, a third

part enlarged. By Caleb Trenchfield. In

Twelves.

A pleasant Novel, discovering the Humours
and Intrigues of a Town Gallant, in the

delectable Amours of Altophel and Astrea,

accompanied by Roderick in several adven-

tures. In Twelves. Price, bound, is. Both
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printed for W. Leach at the Crown in

Comhill.

A Discourse concerning the Period of

humane Life, whether mutable or immutable.
The Third Edition corrected. By the Author
of ' The Duty of Man laid down in express

words of Scripture.' In Octavo. Price,

bound, IS. Sold by H. Bonwicke at the

Red Lion in St. Paul's Churchyard.
Familiares Colloquendi FormuU, Familiar

Forms of Speaking. Compos'd for the use

of Schools ; formerly fitted for the exercise

of a private School only, now published for

common use. In English and Latine. The
Second Edition corrected and amended. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for T.
Helder at the Angel in Little Britain.

De Pr^ecipuis Grieca Dictionis Idiotismis.

Auctore F. Vigero. Duodecima Editio

prioribus emaculatior, in qua nonnulla quae

deerant supplentur, multa quas luxata in pro-

prium locum restituuntur, plurima denique
vitiose exarata corriguntur. Accessit prae-

terea huic Editioni Observationum non inuti-

lium qualecunque Auctarium ; nee non
vocum Grascarum Index locupletissimus, de
novo compositus. In Twelves. Impensis

G. Shrewsbury ad insigne Bibliorum in

vico vulgo vocata Duck lane.

Hodder's Arithmetick, or that necessary

Art made most easie ; being explained in a

way familiar to the capacity of any that desire

to learn it in a little time. By J. Hodder,
Writing-master. The Twelfth Edition, re-

vised, augmented, and above one thousand

faults amended, by H. Mose, late Servant

and Successour to the Author. In Twelves.

Price, bound, is. 4d. Printed for R. ChiS'
well at the Rose and Crown in St. Paul's

Churchyard, and T. Sawbridge at the Three
Flower de luces in Little Britain.

The New World of Words, or A general

English Dictionary ; containing the proper

significations and Etymologies of all words
derived from other Languages, viz. Hebrew,
Arabick, Syriac, Greek, Latin, Italian, French,

Spanish, British, Dutch, Saxon, etc. Useful

for the adornment of our English Tongue.
Together with the Definitions of all those

Terms that conduce to the understanding

of any of the Arts and Sciences, viz.

Theology, Philosophy, Logick, Rhetorick,

Grammar, Ethicks, Law, Magick, Physick,
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Chirurgery, Anatomy, Chymistry, Bota-

nicks, Arithmetick, Geometry, Astronomy,
Astrology, Chiromancy, Physiognomy, Navi-

gation, Fortification, Dialling, Surveying,

Musick, Perspective, Architecture, Heraldry,

Staticks, Merchandize, Jewelling, Painting,

Graving, Husbandry, Horsemanship, Hawk-
ing, Hunting, Fishing, Carving, etc. To
which are added. The significations of proper

Names, derived from the Ancient or Modern
Tongues ; as also the summ of all Mythology
and Ancient History, deduced from the names
of Persons eminent in either ; and likewise

the Geographical Descriptions of the chief

Countries and Cities in the World ; especially

of these three Nations, wherein their chiefest

Antiquities, Battels, and other most memor-
able passages are mentioned : not omitting

all other subjects that are useful, and apper-

tain to advance our English Language. The
Fourth Edition. Containing, besides an

addition of several Thousand Words in the

above mentioned terms, a brief view of the

most eminent Persons of the Ancients, in

what ever Art, Science, or Faculty. With
an Appendix of several Words thought fit to

be added, etc. As also a Collection of such

affected, or barbarous. Words as are advised to

be cautiously, or not at all, used ; and lastly a

Catalogue of those fore-mentioned eminent

Persons of the Ancients in each Art or

Science, etc. A Work very necessary for

Strangers, as well as our own Country-men
;

or for all persons that would rightly under-

stand what they discourse, write, or read.

Collected and published by E. P. In Folio.

Printed for O, Blagrave at the Bear in St.

Paul's Churchyard, and R. Harford at the

Angel in Cornhill.

Pathologiie Cerebri et nervosi generis Speci-

men. In quo agitur De morbus Convulsivis et

de Scorbuto. Studio Tho. Willis, M.D. In

Twelves. Price, bound, 3s. Printed for J.

Martyn at the Bell in St. Paul's Churchyard.
The Family Physician and the House

Apothecary; Containing, i. Medicines against

all such diseases, people usually advise with

Apothecaries to be cured of 2. Instructions

whereby to prepare, at your own houses, all

kinds of necessary Medicines, that are pre-

pared by Apothecaries, or prescribed by
Physicians. 3. The exact prices of all Drugs,
Herbs, Seeds, simple and compound Medi-
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cines, as they are sold at the Druggists', or

may be sold by the Apothecaries. 4. That
it 's plainly made to appear that, in preparing

Medicines thus at your own houses, it 's not

only a far safer way ; but you shall also save

19s. in 20, comparing it with the extravagant

Rates of many Apothecarys. By G. Harvey^
M.D., Physician in Ordinary to his Majesty.

The Second Edition. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for M. R. and sold by

the Booksellers of London.

A Paraphrase upon the Psalms of David.

By Sam. Woodford, D.D. In Octavo.

Printed for J. Martyn at the Bell, J. Baker
at the Three Pidgeons, and H. Brome at the

Gun, in St. Paul s Churchyard.

The Countermine, or A short, but true,

Discovery of the dangerous Principles and

secret Practices of the dissenting Party,

especially the Presbyterians : shewing that

Religion is pretended, but Rebellion is in-

tended ; and in order thereto, the Foundation

of Monarchy in the State, and Episcopacy in

the Church, are undermined. The Third

Edition. In Octavo. Price, bound, 3s.

Printed for J. Edwin at the Three Roses in

Ludgate street, and to be sold by J, Williams
at the Crown in St. Paul's Churchyard.

The great Concern, or A serious warning

to a timely and thorough preparation for

Death, with helps and directions in order

thereunto. By Ed. Pearse. The Fifth

Edition. Recommended as proper to be

given at Funerals. In Twelves. Printed

for J. Robinson at the Golden Lion in St.

Paul's Churchyard, and B. Aylmer at the

Three Pidgeons in Cornhill.

A Compendium of Practical Musick. In

Five Parts ; teaching, by a new and easie

method, i. The Rudiments of Song. 2. The
principles of Composition. 3. The use of

Discords. 4. The form of Figurate Descant.

5. The contrivance of Canon. Together with

Lessons for Viols. The Third Edition, with

additions. By C. Simpson. In Octavo.

Price, bound, 3s.

Scarronides, or Virgil Travestie. A Mock
Poem on the first and fourth Books of

Virgil's /Eneis. In English Burlesque. In

Octavo.

A Sermon Preached, before the Honourable

House of Commons, at St. Margaret's, West-

minster, Jan. 30. lOjj/S. By T. Sprat,
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D.D., Chaplain in Ordinary to his Majesty.

The Second Edition. In Quarto.

A Geographical Dictionary ; in which are

described the most eminent Countries, Towns,
Ports, Seas, Streights, and Rivers, in the whole

World. Very useful for the understanding

of all modern Histories. The Third Edition.

In Twelves. Price, bound, is. All four

printed for H. Brotne at the Gun in St.

Paul's Churchyard.

Nine cases of Conscience, occasionally de-

termined by the late Reverend Father in

God, R. Sanderson, Lord Bishop of Lin'

coin. In Octavo. Printed for H. Brome,

J. Wright, and C. Wilkinson, at the Gun
in St. Paul's Churchyard, at the Crown on
Ludgate Hill, and at the Black Boy in Fleet

street.

Poems by the most deservedly admired

Mrs. Katharine Philips, the Matchless

Orinda. To which is added, Mons. Cor'
neille's Pompey, and Horace, Tragedies ; with

several other Translations out of French. In

Folio. Printed for H. Herringman at the

Blue Anchor in the Lower Walk of the New
Exchange.

The Life and Death of Mother [Ursula']

Shipton ; being not only a true account of her

strange Birth, and most important passages of

her Life; but also all her Prophesies, now newly

Collected, and Historically experienced from
the time of her Birth in the Reign of King
Henry the Seventh until the year 1677. In

Quarto. Printed for B. Harris at the

Stationers Arms in Sweeting's Rents.

The History of the Wars of Flanders.

Written in Italian by that learned and famous
Cardinal Bentivoglio. Englished by the

Right Honourable H., Earl of Monmouth.
The whole Work illustrated with a Map of

the Seventeen Provinces ; and above twenty

Figures of the chief Personages mentioned in

this History. In Folio. Printed for D.
Newman at the King's Arms in the Poultry.

The Honour of Chivalry, or The Famous
and Delectable History of Don Bellianis of
Greece. In Quarto. Price, bound, 2s. Printed

for T. Passenger at the Three Bibles on
London Bridge.

Trigonometr ie, orThe Doctrineof Triangles

;

divided into Two Books. The First shewing
the mensuration of right-lined Triangles. The
Second, Spherical, with the grounds and de-

I. 316

monstrations thereof. Both performed by that

late excellent Invention of Logarithraes, after

a more easie and compendious manner than

hath been formerly taught. Whereunto is

annexed (chiefly for the use of Sea-men), A
Treatise for the application thereof, in the

three principal kinds of Sailing. With exact

Tables of the Sun's Declination, newly Cal-

culated ; and Tables of the right ascension

and declination of some eminent Fixed Stars,

with the true times of the coming to the

Meridian at four of the Clock in the morning.

Fitted for the present season, and may serve

for many years without any alteration. By R,
Norwood. The Seventh Edition, diligently

corrected, in divers difficult places explained,

new Tables of the Stars' right Ascensions and

Declinations added, and the whole Work en-

larged by the Author himself. In Quarto.

Printed for W. Fisher at the Postern, near

'Tower Hill; T. Passenger at the Three Bibles

on London Bridge ; R. Boulter at the Turk's

Head, and R. Smith at the Bible, in Cornhill.

Lazarillo,ov The excellent History of Laza-
rillo de Tormes, the witty Spaniard. Both

Parts. The First [by D. Hurtado de

Mendoza,] Translated by D. Rowland;
and the Second [by Juan de Luna,] gather'd

out of the Chronicles of Toledo, and done

into English. In Octavo. Printed for EliZ.

Hodgkinson ; and sold by T. Dring at the

Harrow in Fleet street.

The Devout Communicant exemplified in

his behaviour before, at, and after, the Sacra-

ment of the Lord's Supper. More practical,

useful, and suitable to all the Parts of that

solemn Ordinance, than any yet extant. In

this Impression is added, A Prayer before,

and another after, the Sacrament ; together

with more particular directions and Medita-

tions for the time of Receiving. In Twelves.

Printed for T. Dring at the Harrow in Fleet

street.

ADVERTISEMENT.
IS" T TERODOTUS Halicamasseus s

I I
History, in Greek and Latin.

JL X In Folio. Compared with all

Editions extant. To this

Edition are added Stephanus's Apology, a

Map of Greece, a Greek Table, and other
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improvements. It is proposed to Subscription

at a very moderate rate, viz. 5s. in hand
;

and I OS. more when the Book, is finished :

which will be in August next, it being two-
thirds Printed. A Specimen whereof, and
the Proposals at large, are distributed by the

undertakers, John Dunmore at the Three

Bibles in Ludgate street ; R. Chiswell at the

Rose and Crown, and B. Tooke at the Ship,

in St. Paul's Churchyard ; and T. Sawbridge
at the Three Flower de Luces in Little Britain.

All Subscriptions are desired to be sent in by
the first of August ; after which time it will

not be sold under 20s., unbound.

Printed for the Booksellers of London.
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Numb. 16.

A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Trinity Term, 1678,

Licensed June 22. 1678. Roger L'Estrange.

DIVINITY.

THE Life of Dr. Sanderson^ late Bishop

of Lincoln. Written by Isaak

Walton. To which are added,

Some short Tracts, or Cases of Con-
science, written by the said Bishop. In

Octavo. Printed for R. Marriot, and sold

by T. Basset at the George in Fleet street.

Meditations upon our Saviour's Parable of

the Prodigal Son ; being several Sermons on

the 15 Chapter of S. Lukes Gospel. By
Obadiah Grew, D.D., late Minister of the

Gospel in Coventry. In Quarto. Printed for

Nev. Simmons at the Prince's Arms in S.

PauFs Churchyard.

A Theological Discourse of Angels, and

their Ministries ; wherein their Existence,

Nature, Number, Order, and Offices, are

modestly treated of : with the Character of

those, for whose benefit especially they are

commissionated ; and such practical Inferences

deduced as are most proper to the premises.

Also an Appendix containing some Reflections

upon Mr. Webster s displaying supposed Witch-
craft. By B. Camfield, Rector of Aybton,

near Leicester. In Octavo. Printed for H.
Brome at the Gun in S. Paul's Churchyard.

[Ten] Sermons against evil Speaking. By
Isaac Barrow, D.D., late Master of Trinity

College, in Cambridge, and Chaplain in Ordi-

nary to His Majesty. Published by the

Reverend J. Tillotson, Dean of Canterbury.

In Octavo. Printed for B. Aylmer at the

Three Pidgeons in Cornhill.

The vanity of Honour, Wealth, and Plea-

sure ; with the indispensable duty of amend-
ment of Life. By J. H. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for J, Magnes and R.
Bentley in Russel street, in Covent Garden.
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Hugo Grotius's Defence of Christian Re-
ligion, against Paganism, Judaism, and Mahu-
metism. Together with some account of the

three former Discourses for God, Christ, and
Scripture: newly Collected and Translated by

C. B. In Octavo. Price is. Printed for

J. Barkesdale, next the Five Bells in New
street.

Much in a little, or An Abstract of Mr.
Baxter's plain Scripture proof for Infant

Church-Membership, or Baptism ; with a few

Notes upon the Anti-Queries of T. G. By
the same hand [i.e. J. B.] that wrote the
' Fifty Queries.' In Octavo. Price 6d.

A Conference betwixt a Papist and a Jew ;

or a Letter from [N. H.,] a Merchant in

London to his Correspondent in Amsterdam.

In Quarto. Price 6d.

A Conference betwixt a Protestant and a

Jew ; or a second Letter from [N. H.,] a

Merchant in London to his Correspondent in

Amsterdam. In Quarto. Price 6d.

Sermons concerning Grace and Temptations.

By Mr. Thomas Froysell, late Minister at

Clunne in Salop. In Quarto. Price, bound,

3s. 6d.
^ ^

kv'a\.ivr\rsiii EvKapiaiKt). The Revival of Grace

in the vigour and fragrancy of it, by a due

Application of the Blood of Christ to the Root
thereof. Or Sacramental Reflections on the

Death of Christ, a Sacrifice, a Testator, and

bearing a Curse for us
;
particularly applying

each for the exciting and encreasing the Graces

of the believing Communicant. By H. Hurst,
M.A., Chaplain to the Right Honourable
Arthur, Earl of Anglesey, Lord Privy Seal.

In Octavo. Price, bound, 3s. 6d.

Some brief Directions for Improvement of

Infant-Baptism. Price 4d. In Octavo. All

six sold by T. Parkhurst at the Bible and

Three Crowns in Cheapside.
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The Present separation self-condemned, and

proved to be Schism ; as it is exemplified in a

Sermon Preached upon that subject by Mr.

W. Jenkyn, and is further attested by divers

others of his own perswasion. All produced

in answer to a Letter from a Friend. In

Quarto. Printed for E. Croft at the Seven

Stars in Little Lombard street.

God's Love to Man, and Man's Duty
towards God, manifested in several Discourses

on the Covenants of Works and Grace.

Wherein divers Propositions are laid down,

and sundry cases resolved. By J. Barret,

Author of the ' Christian Temper.' In Octavo.

Sold by J. Robinson at the Golden Lion in

St. Paul's Churchyard.

Ad Clerum. A Visitation Sermon Preached

at Beckonsfield in the County of Bucks, April

9. 1678. By John James, A.M., Rector of

Latimer s in the County of Bucks. In Quarto.

Printed for R. Chiswell at the Rose and

Crown in S. Paul's Churchyard.

A Display of Divine Heraldry, vindicating

the Foundation of Christian Religion. By J.

Nye, Rector of duendon in Essex. In Octavo.

Printed by T. James at the Printing Press

in Mincing lane, and Val. Acton at the Holy
Lamb in S. PauVs Churchyard.

MUSICK.

SONGS for one, two and three, Voices to

the Thorow-Bass ; with some short

symphonies. Collected out of some

of the Select Poems of the Incomparable Mr.

Cowley, and others ; and composed by H.
Bowman, Philo-Musicus. In Folio. Sold

by T. Bowman, Bookseller in Oxford ; and

H. Bonwicke at the Red Lion in S. Paul's

Churchyard.

PHYSICK.

THE Works of Geber, the most famous

Arabian Prince and Philosopher, faith-

fully Englished by R. R., a Lover of

Chymistry. In Octavo. Sold by R. Clavell

at the Peacock in S. Paul's Churchyard.

A Complete Discourse of Wounds, both in

general and particular. Whereunto are added.

The several Fractures of the Skull, with their

variety of Figures. As also, A Treatise of

Gunshot Wounds in general. Collected and
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reduced into a new method by J. Brown,
sworn Chirurgeon in Ordinary to the King

;

and approved and allowed by his Majesties

chief Chirurgeons ; and may be of singular

use to all Practitioners in the Art of Chirur-

gery. In Quarto. Price, bound, 8s. Printed

for W. Jacob at the Black Swan in Holborn.

MATHEMA TICKS.

A SURE Guide to the Practical Surveyor.

In Two Parts. The First shewing

how to plot all manner of Grounds
(whether small Inclosures, Champain Ground,
Woodlands, Mountains, and Dales) by the

Semi-circle, plain Table, and Chain ; as also

how to find the Area or content thereof,

with the manner of Protracting, reducing,

and dividing, the same ; as also how to

inclose a Mannor lying in a Common field,

with the drawing of a perfect Draught or

Map thereof, and to deck and beautifie the

same. And likewise how to convey water

from any Spring-head to any appointed

place. The Second shewing how to take the

Ground-plot of any City, or Corporation ; as

also the mensuration of Roads, High-waies,

and Rivers ; with the manner of making a

Map of any County or Kingdom. The like

never before extant. By J. Holwell. In

Octavo. Price, bound, 4s. Printed for C.
Hussey at the Flower de luce in Little

Britain.

Lectures and Collections made by Robert
Hooke, Secretary of the Royal Society :

Cometa ; containing Observations on the

Comet in April 16"] j. Fragments of several

lectures about those of 1664 and 1665. Sir

C. Wren's Hypothesis and Geometrical Pro-
blem about those Comets. A Discourse con-

cerning the Comet of 1677. ^^- Boyle's
Observation made on two new Phosphori of

Mr. Baldwin and Mr. Kraft. Mr. Gallet's

Letter to Mr. Cassini, together with his

Observations of 9 sub O Mr. Cassini's
Reflections upon those of Gassendus and
Hevelius, and upon this. Mr. Halley's Letter

and Observation of the same made at S.

Helena. Mr. Cassini's Observations of the

Diurnal motion of %, and other changes

happening in it.

Microscopium ; containing Mr. Leeuwen*
hoeck's two Letters concerning some late
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Microscopical Discovery. The Author's

Discourse and Description of Microscopes,

improved for discerning the Nature and

Texture of Bodies. P. Cherubines accusations

answered. Mr. Young's Letter, containing

several Anatomical Observations.

In Quarto. Price, stitcht, 3s. Printed for

J. Martyn at the Bell in S. PauVs Churchyard.

HISTORY.

THE Second Part of the Heroine Mus-
queteer, or The Female Warrior. A
true History. Very delightful, and

full of pleasant Adventures in the Campagnes

1676 and 1677. Translated out of French.

In Twelves. Printed for J. Magncs and R.

Bentley in Russel street, and J. Tonson at

the Judge's Head in Chancery lane.

The Triumph of Love over Fortune. A
pleasant Novel. Written in French by

Mons. St. Bremond; and Englished by a

Person of Quality. In Twelves.

The Vice-Roy of Catalonia, or The Double

Cuckold. Made English by James Morgan.
In Twelves. Price, bound, is.

Almanzor and Almanzaida. A Novel.

Written by Sir Philip Sidney [pseud.] ; and

found, since his Death, among his Papers.

In Twelves. Price, bound, is. All three

printed for J. Magnes and R. Bentley in

Russel street, in Covent Garden,

PLAYS AND POEMS.

THE Fool turn'd Critick. A Comedy,
as it was Acted at the Theatre Royal

by his Majesties Servants. By T. D.
In Quarto. Price is.

Mithridates, King of Pontus. A Tragedy,

Acted at the Theatre Royal. By N. Lee.

In Quarto. Price is. Both printed for J.

Magnes and R. Bentley in Russel street, in

Covent Garden.

The Rambling Justice, or The Jealous

Husbands ; with the Humours of Sir John

'Twyford: as it is Acted at the Theatre Royal.

In Quarto. Price is. Printed for James
Vade at the Cock and Sugar Loaf, and T.
Orrel at the Hand and Scepter, in Fleet

street.

The Traitor to himself, or Man's heart

his greatest enemy. A moral Interlude in
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Heroick Verse, representing the careless,

hard[e]ned, returning, despairing, and renewed,

Heart ; with Inter-masks of Interpretation

at the close of each several Act. In Quarto.
Printed for H[ugh] Keat[, Bookseller] in

Evesham, and sold by R. Clavell at the

Peacock in S. Paul's Churchyard.

Trick for Trick, or The Debauch'd Hypo-
crite. A Comedy, as it is acted at the

Theatre Royal by His Majesties Servants.

Written by Tho. D'Urfey, Gent. In Quarto.

Price IS. Printed for L. Curtis in Goat
Court, on Ludgate Hill.

Friendship in Fashion. A Comedy, as it

is Acted at the Duke's Theatre. Written by

Tho. Otway. In Quarto. Price, bound,
IS. Printed for R. Tonson at Gray's Inn

Gate, in Gray's Inn lane.

LIBRI LATINI \ET] FRANCOIS.

DISPUTATIONES de Deo, et Providentia

Divina. Disp. I. An Philosophorum

ulli, et quinam Athei fuerunt? II. A
rerum finibus Deum esse demonstratur. III.

Epicuri et Cartesii Hypotheses de universi

fabricatione evertuntur. IV. Mundum neque

prorsus infectum, neque necessitate factum ; sed

solo Opificis consilio extructum fuisse demon-

stratur. V. A generis humani Ortu, et corporis

humani structura Deum esse demonstratur. VI.

Contra Scepticorum et Academicorum disciplinam,

potissimum Ciceronis de qu^estionibus Academicis

libros, et Cartesii meditationes Metaphysicas dis-

putatur. Authore Sam. Parkero, S.T.P.,

Archidiacono Cantuariensi. In Quarto.

Martini Lister, e Sociatate Regia Londini,

Historite Animalium Angliae Tres Tractatus.

Unus, De Araneis. Alter, De Cochleis, turn

terrestribus, tum fiuviatilibus . Tertius, De
Cochleis marinis. Quibus adjectus est Quartus,

De Lapidibus ejusdem Insul<£ ad Cochlearum

quandum imaginem figuratis. In Quarto.

Price, bound, 7s.

Euclidis Elementa Geometrica, novo ordine

ac Methodo fere demonstrata. Una cum
Nicolai Mercatoris /» Geometriam Intro-

ductione brevi
;
qua magnitudinum ortus ex

genuinis Principiis, et ortarum afFectiones

ex ipsa genesi derivantur. In Twelves.

Price, bound, 3s. 6d. All three printed

for J. Martyn at the Bell in S. Pauls

Churchyard.
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Poemata, vel Carmina Miscellanea. Autore

Jac. Duport, Cantab, S.T.D. In Octavo.

Printed for R. Clavell at the Peacock in S.

Paul's Churchyard.

Bellum Papale, sive Concordia discors Sixti

Qjuinti et Clementis Octavi circa Hieronymianam

Editionem. Prasterea, in quibusdam locis gravi-

oribus habetur comparatio utriusque editionis,

cum postrema et ultima Lovaniensium ; ubi

mirifica industria Clementis et Cardinalium

super Castigatione Bibliorum deputatorum,

notas duntaxat marginales Lovaniensium in

textum assumendo, clare demonstratur. Au-
tore T. James, N. Collegii Oxon. Socio ; et

utriusque Academiae in Artibus Magistro.

In Twelves. Impensis J. Dunmore ad

insigne Trium Bibliorum in vico dicto

Ludgate street.

Le Double Cocu. Histoire du Terns, par le

S[ieu]r. S. Bremond. In Twelves. Imprime
pour J. Magnes et R. Bentley a la Poste

de Russel street, au Covent Jardin.

Compendium Biblicum, or The Latin of

Dr. Leasden's Abridgements ; comprising

a Translation of each original word, and
discovering most of the Idioms in either

Testament. Reduced to the common order

of Books, and increased by the numbers of

the Chapters, and of their Verses. That
learners being first acquainted with this (by

comparing English Bibles), they may after be

better able to judge of the Greek and
Hebrew Texts. Also a Transition between

the two Testaments, shewing the nature and
use of this Book. In Octavo. Price, bound,
IS. 6d. Printed for the Author ; and sold

by B. Tooke at the Ship in S. Paul's

Churchyard.

LAW.

LES Reports des Cases argue et adjudge

in le Temps del' Roy Edward le

Second, et auxy Memoranda del' Ex-
chequer en Temps le Roy Edward le Primer.

Solonque les ancient manuscripts ore remanent
en les maines de S[i]r. Jehan Maynard,
Chevaler, Serjeant de la Ley a! sa tres

excellent Majesty le Roy Charles le Second.

Ovesque un perfect Table des Matters en

les dits Cases de Temps del' Roy Edward
le Second, Colligee per le mesme Serjeant.

In Folio. Printed by G. Sawbridge, Esq.,
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W. Rawlins, and S. Roycroft, Assigns of

Richard, and Edward, Atkyns, Esquires,

for T. Basset at the George in Fleet street,

J. Wright at the Crown on Ludgate Hill,

and J. Collins in the Temple Passage from

Essex street.

MISCELLANIES.

A TREATISE of the Arms and Engines

of War, of Fire-works, Ensigns and

military Instruments, both Ancient

and modern ; with the manner they are at

present used, as well in French Armies,

as amongst other Nations. Inriched with

Twenty Figures. Written in French by L.

de Gaya, Author of a Treatise, called, ' The
Art of War.' In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Printed for R. Harford at the

Angel in Cornhill.

Rome a la mode, or The true Sentiments

of the Court and Cardinals there, concerning

Religion and the Gospel ; as they are delivered

by Cardinal Pallavicino in his ' History of

the Council of Trent.' Written Originally in

French, by one of that Communion ; and

now Translated into English. In Octavo.

Printed for T. Flesher at the Angel and

Crown in S. Paul's Churchyard, R. Sollers

at the King's Arms in Ludgate street, and H.
Bonwicke at the Red Lion in S. Paul's

Churchyard.

Reasons against a Registry for Lands,

etc. ; shewing briefly the great Disadvantages,

Charges, and Inconveniences, that may accrue

to the whole Nation in general thereby ; much
overballancing the particular Advantages that

are imagined to arise therefrom. In answer

to a late Book, Entituled, ' Reasons for a

Registry ; with some Reasons for a Registry

of personal Contracts, humbly offered to

consideration.' In Quarto. Printed for C.

Wilkinson, and T. Burrell, at their Shops

in Fleet street.

Proverbial Sentences, Divine and Moral,

with other Scriptural passages, methodized,

and reduced into a Grammatical Order accord-

ing to Lily's English Rules. Being a most

speedy and ready way for the better under-

standing of Grammar. Containing Directions

for the exact making of Latin ; with variety

of Exercises for young Beginners. Together

with divers Examples and Forms of English

21 I. 321
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Epistles ; shewing how to make Latin Epistles.

Likewise Instructions for Versifying. Fitted

for the use of Schools. In Octavo. Price,

bound, IS.

The Young Gentleman's way to Honour.

In Five Parts. First Part, of Councils and

Councellours. Second Part, of the well-quali-

fied Courtier. Third Part, of Martial Prowess

and Learning. Illustrated and adorned by

many famous Examples, as well ancient as

modern. In Octavo. Price, bound, is. Both

printed for T. Parkhurst at the Bible and

Three Crowns in Cheapside.

Notitia Historicorum Selectorum, or Animad-

versions upon the ancient and famous Greek

and Latin Historians. Written in French by

the learned [(Francois de)] La Mothe le

Vayer, Counsellour of State to the present

King. Translated into English, with some

Additions, by W. D., B.A. of Magd. Hall,

Oxon. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for R. Davis, Bookseller in Oxon.

A New French Grammar, or A new method

for learning the French Tongue. To which

are added, for a help to young beginners,

A large Vocabulary, and store of Familiar

Dialogues. Besides four curious Discourses

of Cosmography in French for proficient

learners to turn into English. By Guy
Miege, Author of the new French Dictionary,

Professor of the French Tongue and of Geo-
graphy, dwelling at Mr. Beavers, an Apothe-

cary, in Panton street, near Leicester fields.

Animadversions on a Fatal Period, or A
brief Discourse concerning the present state

of the Body, and the future state of the Soul.

By T. Collard, M.A. In Octavo. Price is.

Both printed for T. Basset at the George in

Fleet street.

The Temperate Man, or The right way
of preserving Life and Health ; together

with soundness of the Senses, Judgement, and
Memory, unto extreme old age. In Three
Treatises. In Twelves. Price, bound,
IS. 4d. Sold by J. Starkey at the Miter
in Fleet street.

The Rules of Civility, or Certain wayes
of Deportment observed amongst all Persons

of Quality upon several occasions. Newly
revised, and very much enlarged, according

to a new Edition lately Printed in France.

In Twelves. Price, bound, 2s. Printed for

J. Martyn at the Bell in St. Pauls Church-
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yard, and J. Starkey at the Miter in Fleet

street.

The Court of the Gentiles. Part IV. Of
Reformed Philosophy. Book III. Of Divine

Predetermination. Wherein the nature of
Divine Predetermination is fully explicated

and demonstrated, both in general, as also

more particularly as to the Substrate matter,

or Entitative act of Sin : with a Vindication

of Calvinists and others from that Blasphe-

mous imputation of making God the Author
of Sin. By Theophilus Gale. In Quarto.

Price, bound, 3s. 6d. Printed for J. Hill

at the Black Lyon in Fleet street, and S.

Tidmarsh at the King's Head in Cornhill.

BOOKS REPRINTED.

THE Works of that famous Chirurgeon,

Ambrose Pard; translated out of

Latine, and compared with the

French, by Tho. Johnson. To-
gether with three Tractates concerning the

Veins, Arteries, and Nerves ; Exemplified

with large Anatomical Figures. Translated

out of Adrianus Spigelius. The whole
Work much amended. In Folio. Printed

by M[ary] Clark, for J[ohn] Clark at

Mercers' Chapel in Cheapside
; J. Martyn at

the Bell, and H. Brome at the Gun, in

S. PauVs Churchyard.

Vinetum Britannicum, or A Treatise of Cider,

and other Wines and Drinks extracted from
Fruits growing in this Kingdom. With the

method of Propagating all sorts of Vinous
Fruit trees. And a description of the new
invented Engine, or Mill, for the more ex-

peditious making of Cider. And also the

right way of making Metheglin and Birch-

wine. The Second Impression much enlarged.

To which is added, A Discourse teaching the

best way of improving Bees. With Copper
plates. By J. Worlidge. Printed for T.
Dring at the Harrow, and T. BurrcII, under
S. Dunstan s Church, in Fleet street.

Affectionum qua dicuntur Hysterica et Hypo-
chondriacs Pathologia spasmodica vindicata,

contra responsionem Epistolarem Nath. High-
mori, M.D. Cui accesserunt Exercitationes

Medico- Physicae duas. i. De sanguinis ac-

cessione. 2. De Motu musculari. Studio T.
Willis, ex aede Christi, Oxon, M.D. Editio
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Tertia, ab authore recognita, atque ab eodem
multlplici auctuario locupletata. In Twelves.

Price, bound, is. 6d. Printed for J. Martyn
at the Bell in S. Paul's Churchyard.

Hudibras. The First and Second Parts.

Written in the time of the late Wars. Cor-

rected and amended, with several Additions

and Annotations. In Octavo. Price, bound,

4s. Printed for J. Martyn, and H. Herring-
man; and are to be sold at the Bell in S.

Paul's Churchyard, and by T. Basset at the

George in Fleet street.

A Complete Christian Dictionary; wherein

the significations and several acceptations of
all the Words mentioned in the Holy Scrip-

tures of the Old and New 'Testament, are fully

opened, expressed, and explained. Also very

many ambiguous speeches, hard and difficult

Phrases, therein contained, as plainly Inter-

preted, cleared, and expounded. Tending to

the encrease of Christian Knowledge, and
serving for the use of all, especially the

unlearned, who have no skill in the Original

Languages, Hebrew and Greek, wherein the

Scriptures were first written : and may be

unto Ministers, a Concordance ; and Families,

a Commentary ; on the Scriptures. Begun
by Mr. T. Wilson ; and continued by Mr.

J. Bagwell.
Augmented and enlarged with a sixfold

Addition, viz. I. Of above 1,000 Words,
with their several acceptations. II. Of
many more acceptations of the same Words.
III. Of a great number of hard and
difficult Phrases, not cleared at all in the

former Impressions ; with a further explana-

tion of many others therein set down. IV.

Of the Interpretations of the proper names
of Men, Women, Countries, Cities, Rivers,

Mountains, etc., mentioned in the Holy
Scriptures. V. Of the Nature and Properties

of such Beasts, Fowles, Fishes, Trees, Plants,

Fruits, Seeds, Stones, etc. as are named there-

in. VI. Of the divers readings set in the

Margents of the Bibles of the last Translation.

Extracted out of the most approved Authors,
both ancient and modern, especially Pet.

Ravanelli Bibliotheca sacra ; and now, in this

Eighth Edition, very much enlarged, and
digested into one complete Alphabetical

Dictionary. By the care and pains of And.
Simson.

Folio. Printed for T[homas] Williams
III., No. 16

and M[ary] Clark ; and sold by R. Chiswell
at the Rose and Crown in S. Paul's Church-

yard, and T. Sawbridge at the Three Flower

de Luces in Little Britain.

Cocker's Arithmetick ; being a plain and

familiar method, suitable to the meanest

capacity, for the full understanding of that

incomparable Art, as it is now taught by the

ablest School-masters in City and Country.

Composed by Edw. Cocker, late practitioner

in the Arts of Writing, Arithmetick, and

Engraving. Being that so long since

promised to the World. Perused and pub-

lished by J. Hawkins, Writing-master, near

S. George's Church in Southwark, by the

Author's correct Copy ; and commended to

the world by many eminent Mathematicians

and Writing-masters in, and near, London.

In Twelves. Printed for T. Passenger at

the Three Bibles on London Bridge, and T.
Lacey at the Golden Lion in Southwark.

A Help to Prayer, for the Catechiz'd

Youth of the Church of England. Very

useful for Parents and Masters to teach their

Children and Servants how to Pray. In

Octavo.

A Discourse concerning God's Judgments ;

resolving many weighty Questions and Cases

relating to them. Preached (for the sub-

stance of it) at Old Swinford in Worcestershire.

And now published to accompany the annexed

Narrative concerning the man whose hands

and legs rotted off in the neighbouring Parish

of King's Swinford, in Staffordshire, penned by

another Author [i.e. James Illingwortli\.

By S. Ford, D.D., and Rector of Old Swin-

ford. In Twelves. Both printed for H.
Brome at the Gun in St. Paul's Churchyard.

The Life of Donna Ofympia Maldachini,

who governed the Church during the time

of Innocent X, which was from the year

1644. to 1655. Written in Italian by Abbot

Gualdi ; and faithfully rendred into English.

Printed for R. Littlebury, and are to be

sold by T. Cockerill at the Three Legs in

the Poultry.

Nouvelle Gramaire Angloise, enrichie de

Dialogues Curieux touchant I'estat, et la

cour, 6.'Angleterre ; augmentee d'un Recuill

de Proverbes Anglois, expliquez en Francois.

Ensemble une Nomenclature Angloise et

Francoise. Par Paul Festeau, Maitre de

Langues a Londres. Second Edition, corrigee
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et augmentee par Tautheur. In Octavo.

Chez G. Wells, au Cymitiere de S. Paul,

au Soleil.

The Poetical History ; being a complete

Collection of all the Stories necessary for a

perfect understanding of the Greek and Latin

Poets, and other ancient Authors. Written

Originally in French by P. Galtruchius ;

now Englished, and enriched with observa-

tions concerning the gods worshipped by our

Ancestours in this Island, by the Phoenicians

and Syrians in Asia ; with many useful Notes

and occasional Proverbs gathered out of the

Authors. Unto which are added. Two
Treatises : One, of the Curiosities of old

Rome, and of the difficult names relating

to the affairs of that City ; the other con-

taining the most remarkable Hieroglyphicks

of Aigypt. The Fourth Edition corrected

and amended by Marius D'Assigny, B.D.

Printed for M. Pitt at the Angel in S.

Paul's Churchyard.

The Great Assize, or Day of Jubilee ; in

which we must make a general account of

all our actions before Almighty God. De-
livered in four Sermons upon the 20 Chap,

of the Revel.
;

plainly shewing the happy
estate of the Godly, and the woful condition

of the wicked. Whereunto are annexed.

Two Sermons on Cant. i. 6, 7. by the

Author, S. Smith. The Seven-and-twentieth

Impression. In Twelves. Printed for X.
Vere at the Angel, without Newgate

;

and J. Wright at the Crown on Ludgate
Hill.

The Visions of Dom (Francisco) [Gomez]
de Quevedo Villegas, Knight of the Order
of S. James, made English by R. L, The
Sixth Edition corrected. In Octavo. Printed

for H. Herringman at the Blue Anchor in

the New Exchange.

Arithmetick, Vulgar, Decimal, Instrumen-

tal, Algebraical. In Four Parts; Containing,

I. Vulgar Arithmetick, in whole Numbers
and Fractions, in a plain and easie method.
II. Decimal Arithmetick, The Ground and
Reason thereof, and its use illustrated by
divers Examples. III. Instrumental Arith-

metick, performing by decimal Scales all

kind of Reductions (with more expedition

than by decimal Tables). Also new Scales

whereby the Square and Cube roots may be

extracted by inspection only. Both of them
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new artifices ; nothing of the like kind

having been before published in any Language.

With the description of Nepairs bones ; and

the use of them in Multiplication, Division,

and extracting of Roots. IV. Algebraical

Arithmetick, containing an abridgement of

the Precepts of that Art ; and its use

illustrated by Questions of divers kinds.

Whereunto is added, The construction and

use of several Tables of Interest and An-
nuities ; Weights and Measures, both of

our own and other Countries. The Fourth

Edition corrected and enlarged. By W.
Leybourn. In Octavo. Printed for G,
Sawbridge at the Bible on Ludgate Hill.

ADVERTISEMENT.
PROPOSALS for Printing a new Atlas,

in the English Tongue, in Eleven

Volumes, in Folio, at 40s. a Volume
to the Subscribers ; according to

the directions of Sir Christ. Wren, His
Majesties Surveyor ; Dr. /. Vossius, Canon
of Windsor; Dr. J. Pell; Dr. W. Lloyd,

Dean of Bangor ; Dr. 'T. Gale ; and Mr.
R. Hooke, are to be given away gratis to

all Gentlemen that please to send for them
to M. Pitt, Bookseller, at the Angel in S.

Paul's Churchyard.

Advertisement concerning a new
Book of Entries.

There is now proposed to Subscription

Judge Winch's Book of special Pleadings,

Entituled, Le Beau Pledeur. A Book of

Entries containing Declarations, Informations,

and other select and approved Pleadings,

with special Verdicts and Demurrers, in most

actions, real, personal, and mixt, which have

been argued and adjudged in the Courts

at Westminster. Approved by the Lord
Chancellour, and all the Judges. The Book
hath faithful references to the most authentick

printed Law books now extant, where the

Cases of these Entries are reported ; with a

more copious and useful Table than is in

any Book of Entries. The whole compre-

hending the very Art and Method of good

Pleading. It will contain, by computation,

about 300 sheets in a large Folio ; each sheet
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having in it about a fifth part more than a

sheet of Rastell's, and will be finished in

Michaelmas Term next. The Proposals at

large, with a Specimen of the Book, are to

be had from R. Chiswell at the Rose and
Crown, and B. Tookc at the Ship, in S.

Paul's Churchyard ; and at most Booksellers'

Shops in Fleet street, Holborn, and Westminster

Hall.

Herodotus Halicarnasseus's History in

Greek and Latin. In Folio, compared with

all Editions extant, and some Manuscripts :

with Stephanus's Apology, a Map of Greece,

a Greek Table, and other Improvements to

this Edition. It is proposed to Subscription

at a very moderate rate, viz. 5s. in hand ;

and I OS more when the Book is finished,

which will be in August next. A Specimen

whereof, and the Proposals at large, are

distributed by the Undertakers, J. Dunmore
at the Three Bibles in Ludgate street, R.
Chiswell at the Rose and Crown, and B.
Tooke at the Ship, in S. Paul's Churchyard

;

and T. Sawbridge at the Three Flower de

Luces in Little Britain. All Subscriptions are

desired to be sent in by the first of August
;

after which time, the price of the Book will

be 20s. bound.

Printed for the Booksellers of London.

III., No. 16
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Michaelmas Term, 1678.

Licensed Decemb. 6. 1678. Roger L'Estrangc.

DIVINITY.

OF Gifts and Offices in the Publick

worship of God. A Treatise in

Three Parts. Endeavouring an

impartial account, What was in

the Inspired Age of the Church? What
succeeded in the more Ordinary state .'' What
reasonably may be allowed now, in Prayer,

Singing, Preaching? Designed to make
People more sober, regular, and serious, in

Publick worship. By Edward Wetenhall,
D.D., Chanter of Christ Church, Dublin. In

Octavo. Printed for Benjamin Tooke at

the Ship in S. Paul's Churchyard.

The Healing Paper, or A Catholick Receipt

for Union between the moderate Bishop and
sober Non-conformist, maugre all the Aver-
sation of the unpeaceable. By a follower of

Peace and Lover of Sincerity. Quarto. Price

6d. Sold by T. M. and B. T.
Christian Loyalty, or A Discourse wherein

is asserted that just Royal Authority and
Eminency which, in this Church and Realm
of England, is yielded to the King ; especially

concerning Supremacy in Causes Ecclesiastical.

Together with the declaiming against all

foreign Jurisdiction ; and the unlawfulness of
Subjects taking Armes against the King. By
Will. Falkner, Preacher at S. Nicholas in

Lynl/i] Regis. In Octavo. Price, bound, 6s.

Printed for W. Kettilby at the Bishop's

Head in S. Paul's Churchyard.

A Sermon preached, at the Anniversary

meeting of the Sons of Clergy-men, in the

Church of S. Mary le Bow, Nov. 7. 1678.
By Tho. Sprat, D.D., one of his Majesties

Chaplains in Ordinary.

A Sermon at the Funeral of St. Edmond-
berry Godfrey, one of his Majesties Justices of
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the Peace ; who was barbarously murthered.

Preached on Thursday, Oct. 31. 1678. By
Will. Lloyd, D.D., Dean of Bangor, one of

his Majesties Chaplains in Ordinary, and Vicar

of St. Martin s. Quarto. Price 6d.

A Sermon on Divine Providence in the

special preservation of Government and King-

doms, on Psal. 127. I. By W. Pindar, late

Fellow of University Colledge, Oxon, and

Chaplain to the Lord Grey of Werke. Pub-

lished on the Discovery of the late Plot.

Quarto. Price 6d. All three sold by H.
Bromc at the Gun in S. Paul's Churchyard.

A Sermon preached, Nov. 5. 1678, before

the Honourable House of Commons. By J.

Tillotson, D.D., Dean of Canterbury, and

Chaplain in Ordinary to His Majesty. In

Quarto. Price 6d. Printed for B. Aylmer
at the Three Pigeons in Cornhill, and W.
Rogers at the Maiden's head in Fleet street.

A second Call to a further Humiliation
;

being a Sermon preached the twenty-fourth

of November last past, by the Right Reverend

Father in God, Herbert, Lord Bishop of

Hereford, in his Cathedral Church of

Hereford. Printed for C. Harper at the

Flower de luce, over against St. Dunstans

Church, in Fleet street.

The Spirit of Prophecy. A Treatise to

prove that Christ and his Apostles were

Prophets. Together with the Divine Autho-

rity of Christian Religion and the Holy
Scriptures ; the Insufficiency of Humane
Reason, and the Reasonableness of the

Christian Faith Hope and Practice deduced

therefrom ; and asserted against Mr. Hobbes,

and the ' Treatise of Humane Reason.' In

Octavo.

The Justifying of Faith ; or that Faith, by

which the just do live, briefly described in a

Discourse on i John 5. 12. To which is
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added, A Discourse concerning the excellency

of the ' Common Prayer Book.' Octavo.

Price, bound, is. Both printed for W.
Crook at the Green Dragon, without Temple
Bar.

A Discourse of Superstition, with respect

to the present times : wherein the Church of

England is vindicated from the imputation
;

and the Charge retorted, not only on the

Papists, but also on men of other perswasions.

By W. Shelton, of Colchester. Price, bound,

2S.

Infant Baptism plainly proved. A Discourse

wherein certain select Arguments for Infant

Baptism, formerly Syllogistically handled, are

now abbreviated and reduced to a plain

method, for the benefit of the unlearned.

With a large Epistle to the Pious and Learned
of the Anti-pasdobaptists ; especially the

Authors of the late ' Confession of their

faith.' By Joseph Whiston. Price, bound,

i8d. Octavo.

A Sacred Diary, or Select Meditations for

every part of the day, and the imployments
thereof ; with directions to persons of all

ranks for the holy spending of every day,

propounded as means to facilitate a pious

life. Octavo. Price, i8d.

A Catechism for such as were not Baptized

in their infancy, or had no God-fathers or

God-mothers : with Prayers and Graces for

Children; and pertinent Scriptures for Parents

and Masters, Children and Servants, to learn

their respective duties. By N. Matthew.
Price 2d. All four printed for J. Robinson
at the Golden Lyon in S. Paul's Churchyard.

The Penitent Pardon'd, or A Discourse of

the Nature of sin, and the Efficacy of Repent-

ance, under the Parable of the Prodigal Son.

By J. Goodman, D.D., Rector of Hadham.
In Quarto.

The Glorious Epiphany ; with the Devout
Christian's Love to it. By Simon Patrick,
D.D., Chaplain in Ordinary to His Majesty.

In Octavo.

Achitophel Befool'd. A Sermon preached,

Nov. 5. 1678, at St. Sepulchre's. By Aaron
Baker, M.A., late of Wadham [College], Oxon.

Quarto.

God manifested by his works, and justified

in his dealings with men. A Sermon preached,

at the Cathedral Church of Sarum, on June
29. 1677. By Paul Lathom, Prebendary of
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the same Church. Quarto. All four sold by

R. Royston, Bookseller to his most Sacred

Majesty.

A Sermon preached, on the Fast day, Nov,

13. 1678, at St. Margaret's, Westminster,

before the Honourable House of Commons.
By Edward Stillingflcet, D.D., Dean of St.

Pauls, and Chaplain in Ordinary to His
Majesty. Quarto. Price 6d.

The Great Commandment. A Discourse,

on Psal. 73. 25, shewing that God is all things

to a Religious soul. Being a further explica-

tion of a short discourse, called, 'The Angelical

Life,' formerly written by the same Author,

S. S. In Twelves. Both printed for H.
Mortlock at the Phoenix in S. PauVs Church-
yard, and at the White Hart in Westminster

Hall.

A Conference of Faith. Written in Latin

by S. Castellio ; also Of Obedience ; and his

modest Apology or Defence of Himself : now
translated into English. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for J. Barkesdale at the

Five Bells in New street.

A Sermon preached, before the Right
Honourable the Lord Mayor and Court of

Aldermen of the City of London, at Guild-

hall Chapel, Aug. 18. 1678. By R. Neville,
late Fellow of King's Colledge in Cambridge,

now Rector of Ansty in Hertfordshire. Quarto.

Price 6d. Sold by B. Billingsley at the
' Printing Press ' in Cornhill.

"EvpiiKa ! ''EvpriKa ! The Virtuous woman
found, her loss bewailed, and character ex-

emplified, in a Sermon preached, at Felsted in

Essex, April 30. 1678, at the Funeral of that

most excellent Lady, the Right Honourable
and eminently Religious and charitable Mary,
Countess Dowager of Warwick, the most illus-

trious pattern of sincere piety and solid good-
ness this age hath produced. With so large

additions as may be stiled the Life of that

Noble Lady. In Octavo. By A. Walker,
D.D., Rector of Fyfield. To which are an-

nexed. Some of her Ladyship's pious and useful

Meditations.

Say on ! or A seasonable Plea for a full

Hearing betwixt man and man; and a serious

plea for the like hearing betwixt God and
Man : delivered in a Sermon at Chelmsford

in Essex, at the General Assize holden for

the said Country, July 8. 1678. By A.
Walker, D.D. In Octavo. Both sold by
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N. Ranew at the King's Armes in S. Paul's

Churchyard.

The Godly man's delight, or A Family Guide

to Piety ; containing Directions to a Holy

Life : with certain Christian Dialogues. Also

Prayers and Meditations upon several occa-

sions. In Octavo. With Sculptures. Price,

bound, IS. 8d. Printed for R. Jones at the

White Horse in Little Britain.

An Apology for the Church of England in

point of separation from it. By the Reverend

Father in God, William, Lord Bishop of St.

Davids. In Octavo. Printed for W. Leach
at the Crown in Cornhill.

Of Idolatry. A Discourse in which is en-

deavoured a declaration of its distinction from

Superstition ; its notion, cause, commence-

ment, and progress ; its practice charged on

Gentiles, Jews, Mahometans, Gnosticks, Mani-

chees, Arians, Socinians, Romanists. As also

of the means which God hath vouchsafed

towards the Cure of it, by the Shechinah of

his Son. By T. Tenison, B.D., Chaplain in

Ordinary to his Majesty, and late Fellow

of Corpus Christi Colledge in Cambridge.

Quarto.

Divine Conduct, or The Mysterie of Provi-

dence ; wherein the Being and Efficacy of

Providence is asserted and vindicated ; the

Methods of Providence as it passes through

the several stages of our Lives opened ; and

the proper course of improving all Providences

directed. In a Treatise on Psalm 57. 2.

By J. Flavell, Preacher of the word. In

Octavo.

The Touchstone of Sincerity, or The signs

ofGrace and Symptomes of Hypocrisie, opened

in a Practical Treatise upon Revel. 3. 17, 18.:

being the Second Part of ' The Saint indeed.'

By J. Flavell, Preacher of the word. In

Octavo. All three printed for F. Tyton at

the Three Daggers in Fleet street.

A Discourse of the two Covenants ; wherein

the Nature, differences, and effects, of the

Covenants of Works, and of Grace, are dis-

tinctly, rationally, spiritually, and practically,

discussed : together with a considerable quan-
tity of practical cases depending thereon. By
William Strong. In Folio. Printed for F.

Tyton at the Three Daggers in Fleet street,

and T. Parkhurst at the Bible and Three
Crowns in Cheapside.

A Paraphrase upon the Canticles, and some
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select Hymns of the New and Old 'Testa-

ment ; with other occasional Compositions in

English Verse. By Sam. Woodford, D.D.
In Octavo. Printed for J. Baker at the

Three Pigeons, and H. Brome at the Gun,
in S. Paul's Churchyard.

A Discourse concerning the Beauty of

Holiness. By the Author of ' The Duty of

man laid down in express words of Scripture.'

In Octavo. Printed for R. Sollers at the

King's Armes in Ludgate street.

A Commentary, or an Exposition with

Notes, on the five first Chapters of the

Revelation of Jesus Christ. By Charles
Phelpes. In Quarto. Price, bound, los.

Peaceable Disquisitions : which treat of

the Natural and Spiritual man, preaching

with the demonstration of the spirit, praying

by the spirit, Assurance, The Arminian Grace,

Possibility of Heathen's salvation, The recon-

ciliation of Paul and James, The Imputation

of Christ's Righteousness ; with other incident

matters. In some Animadversions on a dis-

course writ against Dr. Owen's book of the

' Holy Spirit.' By John Humfrey. Quarto.

Price i8d.

The Protestant's answer to that Question,

Where was your Church before Luther^

wherein Popery is proved a Nullity ; and
the Protestant doctrine was not only before

Luther, but the same that was taught by
Christ and his Apostles. By T. D. To
which is prefixed. An Epistle of Mr.
Baxter's. Quarto. Price i8d. All three

printed for T. Parkhurst at the Bible and

Three Crowns in Cheapside.

Several Discourses concerning the actual

Providence of God : divided into Three

Parts. The First treating concerning the

notion of it, establishing the doctrine of it,

opening the principal acts of it, preservation

and government of created beings. With
the particular acts, by which it so preserveth

and governeth them. The Second concerning

the Specialities of it, the unsearchable things

of it, and several observable things in its

motion. The Third concerning the hard

Chapters of it : in which an attempt is made
to solve several appearances of difficulty in

the motions of Providence ; and to vindicate

the Justice, Wisdom, and Holiness, of God,

with the reasonableness of his dealing in such

motions. By John CoIIinges, D.D. Quarto.
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Price, bound, los. Printed for T. Park'

hurst; and sold by E. Giles in St. Andrew's

parish, in Norwich.

The mirrour of Christian Piety ; wherein

is considered, with moral Reflections, the

Chain of Catholick. Truths, of Predestination,

and of the Grace of God ; and their alliance

with the liberty of the Creature. In Twelves.

Price, bound, i8d. Printed for L. Curtis

in Goat Court, on Ludgate Hill.

Loyalty and Peace, or Two seasonable Dis-

courses from I Sam. 25. 5., viz. '^ David's

heart smote him because he cut off Saul's

skirt.' The First of Conscience and its

smitings ; the Second of the Prodigious im-

piety of IMurthering King Charles I. In-

tended to promote sincere Devotion and

Humiliation upon each anniversary Fast for

the late King's death. By D. Sam. Rolls,

Chaplain in Ordinary to His Majesty. In

Twelves. Price, bound, i8d. Printed for

J. Hindmarsh at the Black Bull in Comhill.

Christian Devotion, or The Pious Soul's

Daily supplication ; containing Prayers and

Praises for all occasions, and for every day

of the week, for sick Persons, Women in

Travail, Seamen in Danger, the Sacrament

etc. : with Thanksgivings. Illustrated with

sundry Sculptures, with Prayers fitted for

those occasions. Together with Bible Ex-
amples of God's Punishments on great

sinners ; with Graces before, and after, meat.

In Twelves. Printed for W. Thackeray
in Duck lane ; and T. Passenger, and C.

Passenger, on London Bridge.

The Peaceable Christian. A Sermon.

Quarto. Price 6d. Printed for W. Rogers
at the Maiden's Head in Fleet street.

A Sermon preached upon the fifth of

November, 1678. By a Protestant Divine.

In Quarto. Price 6d.

The arraignment and Conviction of

Atheism, or An exact and clear demonstra-

tion, by natural Arguments, that there is a

God. Presented to the view of all ; but

especially the Learned. In Octavo. Price,

bound, i8d. By Joshua Bonhome, Rector

of Cabtock, and Chaplain in Ordinary to his

Majesty. Both printed for D. Newman at

the King's Armes in the Poultrey.

The Fire upon the Altar, or Divine

Meditations and Essays, containing the sub-

stance of Christian Religion. In Octavo.
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Printed for A. Roper at the Sun in Fleet

street.

The Foundation of Popery shaken, or The
Bishop of Rome's Supremacy opposed in a

Sermon on Matth. 16. 18, 19. By William
Cade, M.A. Quarto. Price 6d.

The Proselyte of Rome cali'd back to the

Communion of the Church of England. In

a private Letter, thought very seasonable
;

and, at the request of Friends, made publick.

Quarto. Both printed for R. Clavell at the

Peacock in St. Paul's Churchyard.

The causes, wayes, and means, of under-

standing the mind of God as revealed in

his word ; with assurance therein. And a

declaration of the Perspicuity of the Scrip-

tures ; with the external means of the

Interpretation of them. By John Owen,
D.D. In Octavo. Printed for N. Ponder
at the Peacock in the Poultrey.

A Wollen Shroud, or Learn to Dye ! To
be given at Funerals. In Octavo. Printed

for J. Barkesdale at the Five Bells in New
street.

The Church of Rome unmask'd, or The
false principles briefly detected. Together
with some reasons of so many retaining, or

returning to, communion with her ; and the

great danger of everlasting destruction that

such persons who, especially after separation

from her, return to her Communion, do run
themselves upon. Quarto. Printed for I.

Cleave at the Star in Chancery Lane.
A short Catechism upon the Lord's Prayer,

the Ten Commandments, and the Creed.
Very profitable for Children and others.

Composed by John Hoskins, L.L.D., Chap-
lain in Ordinary to K. James ; and now
published by Charles Townsend, A.M.
In Octavo. Printed for C. Harper at the

Flower de luce, over against St. Dunstan's
Church, in Fleet street.

The Lively Oracles given to us, or The
Christian's Birthright and Duty in the Cus-
tody and use of the Holy Scriptures. By
the Author of 'The whole Duty of man,
etc' Octavo. Printed at the Theatre [in

Oxford-]. Sold by M. Pitt, P. Parker, W.
Leake, and T. Guy, Booksellers in London.
The reward of Diligence. By Lewes

Sharpe, Rector of Moreton Hampsted in

Devon. In Octavo, Printed for J. Collins
in the Temple passage in Essex street.
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HISTORY.

THE obliging Mistris, or The Fashionable

Gallant. A Novel by a person of

Quality. In Twelves. Bound is.

The Apology, or The Genuine Memoires

of Madam Maria Manchini, Constabless of

Colonna, eldest Sister to the Duchess of

Mazarin. Written in Spanish by her own
hand ; and made English by a person of

Quality. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Both printed for J. Magncs and R. Bentlcy
in Russel street, Covent Garden.

The Third and Fourth Parts of the

Heroine Musqueteer, or The Female warrier.

A true History. Very delightful and full

of pleasant adventures in the Campagnes of

1676 and 1677. Translated out of French.

Twelves. Price, bound, is. 6d. Printed

for J. Magnes and R. Bentley in Russel

street, and J. Tonson at the Judge's Head
in Chancery lane.

Zayde. A Spanish History : being a

pleasant and witty Novel. The Second and

Last Part. In Octavo. Price i8d. Printed

for W. Cadcman at the Pope's Head in the

New Exchange.

The plain Englishman's Historian, or A
Compendious Chronicle of England, from its

first being inhabited to this present year

1679. But more especially containing the

chief remarks of all our Kings and Queens
since the Conquest, their Lives and Reigns,

Policies, Wars, Laws, Successes and Troubles

:

With the most notable accidents, as Dearths,

Tempests, Monstrous Births, and other Prodi-

gies, that hapned in each of their times. By
H. C. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for L. Curtis in Goat Court, on
Ludgate Hill.

The History of Appian, of Alexandria.

In Two Parts. The First consisting of

the Punick, Syrian, Parthian, Mithridatick,

Illyrian, Spanish, and Hannibalick, Wars.
The Second containing Five Books of the

Civil Wars of Rome. Englished by J. D.
In Folio. Printed for J, Amery at the

Peacock in Fleet street.

The present state of Mgypt, or A new
Relation of a late voyage into that Kingdom,
performed in the years 1672, 1673, ^7 F[ather]

Vansleb, R.D. : wherein you have an exact

I. 330

and true account of many rare and wonder-
ful particulars of that ancient Kingdom.
Englished by M. D., B.D. In Octavo.
Price, bound, 3s. Printed for J. Starkey
at the Mitre in Fleet street.

The Amorous Convert ; being a true Rela-

tion of what hapned in Holland. Printed for

R. Tonson, within Gray's Inn Gate, next

Grays Inn lane.

The Life of the renowned FierreD"Aubusson,

Grand Master of Rhodes. Containing those

two remarkable Sieges of Rhodes by Mahomet
the Great, and Solyman the Magnificent

;

being lately added to complete the story :

adorned with the choicest occurrences in the

Turkish Empire at that time. In Octavo.

Printed for G. Wells at the Sun, and S.

Carr at the King's Head, in St. Paul's

Churchyard.

The History of the Gun-powder Treason,

collected from approved Authors, as well

Popish as Protestant. Quarto. Price 6d.

A Relation of the barbarous and bloody

Massacre of about a hundred thousand Pro-

testants begun at Paris, and carried on over

all France by the Papists, in the year 1572 :

collected out of Mezeray, Thuanus, and

other approved Authors. Quarto. 6d.

Both sold by R. Chiswell at the Rose and

Crown in St. Pauls Churchyard.

PLAYS AND POEMS.

THE Confinement. A Poem, with an-

notations. Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

The Man of New-market. A Comedy,
acted at the Theatre Royal. Quarto. Price

IS. Both printed for W. Crook at the

Green Dragon, without Temple Bar.

Oxford Drollery ; being new Poems and

Songs. In Octavo. Sold by D. Major,
and T. Orrell, at the Flying Horse, and

Hand and Scepter, in Fleet street.

Squire Old Sap, or The Night Adventures.

A Comedy, as it is acted at his Royal High-
ness the Duke's Theatre. By T. D'Urfey,
Gent. Quarto. Price is. Printed for J,

Magnes and R. Bentley in Russel street,

Covent Garden.

Brutus of Alba, or The Enchanted Lovers.

A Tragedy, acted at the Duke's Theatre.

Written by N. Tate. In Quarto. Price is.
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The Counterfeits. A Gomedy, acted at

the Duke's Theatre. Quarto. Price is. Both
printed for J. Tonson at the Judge's Head
in Chancery lane.

Henry the Third of France stabbed by a

Fryer ; with the fall of the Guises. A
Tragedy, acted at the Royal Theatre. By
Thomas Shipman, Esq. Price is. Printed

for S. Heyrick at Gray's Inn Gate, in

Holbom.

A Poem on the Effigies of Sir Edmund-
berry Godfrey, who was barbarously murthered.

Printed for W. Whitwood in Duck lane.

MISCELLANIES.

THE First State of Mahumedism, or The
Life and Death of Mahomet ; being

an account of the Author and his

Doctrines. By the Author of ' The Present

State of the Jews.' Octavo. Price, bound,

2s. Printed for W. Crook at the Green
Dragon, without Temple Bar.

A Discourse of the State of Health in the

Island of Jamaica ; with a Provision there-

fore calculated from the Air, the Place,

and the Water, the Customs and Manner of

Living, etc. By Thomas Trapham, M.D.
In Octavo. Price, bound, 2S. Printed for

R. Boulter at the Turk's Head in Cornhill.

' Work for a Cooper !
' ; being an Answer to

a Libel, written by 'Tho. Wynne, the Cooper,

the Aleman, the Quack, and the Speaking

Quaker : with a brief Account how that

Dissembling People differ at this day from
what at first they were. Octavo. Price 6d.

Printed for S. Crouch at the Prince's Arms
in Cornhill.

Weights and Measures ; with the Tale of

several Goods. Collected for the benefit of

Youth in all Schools ; but especially at

Guil[d'\ford in Surrey. In Octavo. Price,

stitcht, 2d.

Indiculus Universalis, or The Universe in

Epitome : wherein the Names of almost all

the Works of Nature, of all Arts and Sciences,

with their most necessary Terms, are in Eng-
lish, Latine, and French, methodically digested.

Being of singular use to persons of all Ages,

who are desirous to attain to the knowledge
of the said Tongues. Composed at first in

French and Latine, for the use of the Dolphin
of France, by the learned F. Pomcy ; and now
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enlarged with the English, and other Supple-

ments, by A. Lovell, M.A. In Octavo.

The Ruine of Papacy, or A clear display

of the Simony of the Romish Clergy. With
a Circulatory Letter to the Fathers of those

Virgins that desert their Families to turn

Nuns. By Pierre Du Moulin. Out of

French. In Octavo. Price, bound, is.

Clavis Grammatica, or A ready way to the

Latine Tongue; containing most plain demon-
strations for the Regular Translating of Eng-
lish into Latine. Together with Instructions

how to Construe and Parse Authors : fitted

as a help to such as are desirous to attain the

Latine Tongue. Also how to vary, or com-
pose, Latine more elegantly ; with Observa-

tions for Epistolizing, and how to perform

all manner of School-exercises. By F. B.,

Schoolmaster in London. In Octavo. Price,

bound, IS. All four printed for R. Harford
at the Angel in Cornhill.

The Jesuits Unmasked, or Politick Obser-

vations upon the ambitious pretences and
subtile Intreagues of that Cunning Society :

presented to all High Powers as a Seasonable

Discourse at this time. Quarto. Price 6d.

An Answer to Three Treatises published

under the Title of the ' Jesuits' Loyalty.' In

Quarto.

Seneca's Morals. The Third and Last

Part, digested into Twenty-eight Epistles.

By Roger L'Estrange. In Octavo. All

three printed for H. Brome at the Gun in

St. Paul's Churchyard.

A Letter written upon the Discovery of

the late Plot. In Quarto. Price 6d. Printed

for H. Brome at the Gun, and R. Chiswell
at the Rose and Crown, in St. Paul's Church-

yard.

A Flying Post, with a Packet of choice

new Letters and Complements ; containing

variety of Examples of witty and delightful

Letters, upon all occasions, both of Love and
Business ; and is of very great use and help

to all such as have a desire to learn to endite

and write letters after the best and most elegant

manner now used in Court, City, or Countrey

:

being both pleasant and profitable. Newly
written by W. P., Gent. In Quarto. Price

8d. Printed for J. Williamson at the Sun

and Bible on London Bridge.

Words made visible, or Grammer and

Rhetorick accommodated to the Lives and
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Manners of men ; Represented in a Country

School for the entertainment and edification

of the Spectators. In Octavo. Printed for

D. Major at the Flying Horse in Fleet street,

D. Brown, without Temple Bar, and T.
Orrel at the Hand and Scepter in Fleet street.

A Vindication of Oaths and Swearing in

weighty Cases, as lawful and useful under

the Gospel : and the Quakers' Opinion and

Practice against all Oaths and Oath-taking

proved to be unscriptural, and without any

just Reason ; as also against their own Prin-

ciples. By J. Cheney. Quarto. Price 6d.

Printed for R. Butler, next the Lamb and

Three Bowls in Barbican.

The Jesuists' Policy to suppress Monarchy
;

proving, out of their own Writings, that the

Protestant Religion is a sure foundation, a

principle of a true Christian. By a Person

of Honour. Printed for W. Cademan at

the Pope's Head in the New Exchange.

A Defence of the Royal Society and the

'Philosophical Transactions,' particularly those

of July 1670, in answer to the Cavils of Dr.

PF. Holder. By John Wallis, D.D., in a

Letter to the Right Honourable JVilliam,

Lord Viscount Brouncker. Quarto. Printed

for W. Rogers at the Maiden's Head in

Fleet street.

Rudiments of the Latine Grammar, Framed
according to the desire of the most Learned,

out of their own Writings, in a way so solid,

short, and plain, that the Latine Tongue may
now be learned more exactly, speedily, and

easily, than ever heretofore. In Octavo.

Price 6d. Printed for D. Newman at the

King's Arms in the Poultrey.

Lectures de Potentia Restitituva, or of

Springs ; explaining the Power of Springing

Bodies.

To which are added some Collections, viz.

A Description of Dr. Papin's Wind-Fountain
and Force-Pump. Mr. Young's Observation

concerning Natural Fountains. Some other

considerations on that Subject. Captain

Sturmies remarks of a subterraneous Cave

and Cistern. Mr. G. T.'s Observations

made on the Pike of Teneriffe, 1674. Some
Reflections and Conjectures occasioned there-

upon. A Relation of a late eruption in the

Isle of Palma. By Robert Hooke, S.R.S. In

Quarto. Price 18 d. Printed for J. Martyn
at the Bell in St. Paul's Churchyard.
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The Campagn of the French King in 1677.
In which is described exactly the three sieges

and taking in of Valenciennes by assault, and
the Town and Cittadel of Camhray, and St.

Omers : with an account of the Battel of
Cassel. In Octavo. Printed for T. Dring
at the Harrow in Fleet street.

The Jesuists' Loyalty manifested in Three
several Treatises lately written by them
against the Oath of Allegeance. With a

Preface shewing the pernicious consequence

of their principles as to Civil Government.
Also three other Treatises concerning the

Reasons of the Penal Laws. In Quarto.

Printed for R. Royston, Bookseller to his

most Sacred Majesty.

// Putanismo di Roma, or The History of

the Whores and Whoredom of the Popes and

Cardinals and Clergy of Rome, discovered by

a Conclave of Ladies convened for the election

of a new Pope. Written in Italian by the

Author of Cardilinismo, e Nepotismo ; and

made English by I, D., Esq. In Octavo.

Printed for B. Needham at the Crown in

Duck lane.

The Unreasonableness and Impiety of

Pojjery. In a Second Letter written upon
the discovery of the late Plot. In Quarto.

Price 6d. Printed for R. Chiswell at the

Rose and Crown in St. Paul's Churchyard.

Jesuitical Aphorismes.orASummaryAccount
of the Doctrine of the Jesuits, and some other

Popish Doctors ; by which True Christianity

is corrupted, the publick peace troubled, and

the bonds of Humane Society wholly broken :

extracted out of the Writings, Sentences, and

publick Acts, of the Jesuits and other Popish

Doctors. Englished by Ezerel Tonge, D.D.,

who first discovered this horrid Popish Plot to

His Majesty. In Quarto. Price 6d. Printed

for J. Starkey at the Miter in Fleet street.

The Jesuists' manner of Consecrating both

Persons and Weapons imployed for murdering

Kings and Princes, by them accounted Here-

ticks ; being matter of Fact. Translated

from Hospinian. In Quarto. Price 6d.

Decrees of Pope Innocent the Eleventh,

containing the suppression of the Office of the

Immaculate conception of the Holy Virgin,

and of a multitude of Indulgencies ; according

to the Copy at Rome. In Octavo. Price 4s.

Both sold by M. Pitt at the Angel in St.

Paul's Churchyard.
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The Grand Designs of the Papists in the

Reign of our late Soveraign, Charles the First

;

and now carried on against His present

Majesty, His Government, and the Protes-

tant Religion. In Quarto. Price 6d.

Printed by H. Hills ; and sold by B. Tooke
at the Ship in St. Paul's Churchyard.

MATHEMATICKS, MUSICK, ETC.

THE absolute Accomptant, or London

Merchant ; containing Instructions for

a Methodical keeping of Merchants'

Accounts after the most exact and concise way
of Debtor and Creditor. Also a memorial

vulgarly called, a ' Waste Book,' and a ' Cash
Book,' with a ' Journal ' and a ' Leager '

; and

at the end of the ' Leager,' a Ballance. Likewise

Accounts of the Rents and Profits of several

Estates mentioned to be Mortgaged, with the

deductions for Taxes respectively ; as also a

Transaction and carrying on a Trade foreign

and domestick for one whole year ; with many
demonstrations to profit and delight those

that desire to learn, and will take the pains

to examine the said account. Very easie to

be understood by any of an indifferent

capacity ; and expedient for Schoolmasters.

By T. Browne. In Folio. Price 7s. Sold

by J. Hancock at the Three Bibles in Popes
Head Alley.

The Doctrine of Adfected Equations Epi-

tomized, by Mich. Dary : humbly submitted

to the Censure of Sr. G. Wharton, Baronet,

Sr. J. Moore, Ed. Sherburne, and J. Hoare,

Junior, Esquires. Price ^d.

Equation of Time demonstrated to the

meanest capacity ; together with a Table of

Equations absolutely necessary for the true

adjusting and right managing of Pendulum
Clocks. By John Smith, Clock-maker.

Price 4d. Both sold by S. Crouch at the

Prince's Arms in Cornhill.

New Ayres and Dialogues composed for

Voices and Viols, of two, three, and four,

parts ; . together with Lessons for Viols and
Violins. By John Banister, one of the

Gentlemen of His Majesties private Musick
;

and Thomas Low, one of the Vicars Choral

of St. PauVs. In Octavo. Printed for H.
Brome at the Gun in St. Paul's Churchyard.

Cosmography, or A view of the Terrestrial

and Celestial Globes ; in a brief explanation
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of the Principles of plain and solid Geometry
applied to Surveying and Gaging of Cask.

The Doctrine of the Primum Mobile ; with

an account of the Julian and Gregorian

Calenders, and the computation of the places

of Sun, Moon, and Fixed Stars, from such

Decimal Tables of their middle motion as

supposeth the whole Circle to be divided

into an hundred degrees or Parts. To which
is added. An Introduction unto Geography.
By John Newton, D.D. In Octavo. Printed

for T. Passenger at the Three Bibles on
London Bridge.

The Accomptant's Guide, or Merchant's
Book-keeper ; containing first an Explanation

of all the most useful and necessary Rules

of Arithmetick, that the meanest capacity

may attain to the knowledge thereof. W^ith

Tables for the reducing of Flemish Ells into

English, and English into Flemish ; also for

the ready computing of the Custome of
Holland Cloth, Tobacco, and reducing un-
certain Cask of Oyl by the weight in Tuns
and Gallons ; and Tables of Exchange for

computing any Sum of money remitted from
England to Holland, France, Flanders, and
Italie, and contra. Instructions for methodi-
cal keeping Merchants' accounts by way of
Debtor and Creditor, etc. : directing where to

find examples in the 'Journal,' with a 'Journal'

and ' Leager,' and from the ballance of the

'Leager' is drawn up another Inventory. By
Rob. Chamberlain. In Quarto. Printed

for J. Clark at Mercers' Chapel, in Cheapside.

PHYSICK.

THE frequent, but unsuspected, progress

of Pains, Inflamations, Tumors, Apos-
tems, Ulcers, Cancers, Gangreens, and

Mortifications, internal. Therein shewing the

secret causes and course of many lingring and
acute mortal Diseases rarely discerned. With
a Tract of Fontinels or Issues, and Setons.

By Everard Maynwaring, M.D. In Oc-
tavo. Printed for H. Bonwicke at the

Red Lyon in St. Paul's Churchyard.

Ripley Revived, or An Exposition upon
sir \_^Rev^ George Ripley's Hermetico-
Poetical works. Containing the plainest and
most excellent discoveries of the most hidden

secrets of the ancient Philosophers that were
ever yet published. Written by (Eirenaeus)
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Philalethes, an Englishman stiling himself

Citizen of the World. In Octavo. Price,

bound, 6s. Printed for W. Cooper at the

Pelican in Little Britain.

Two small Treatises. The First, a further

Essay towards the History of this present

Fever ; with its two products, the Morbus

Cholera and the Gripes : wherein are proposed

some effectual methods for the Cure thereof.

The Second, a Medico-Philosophical Analogy

betwixt Vegetable and Animal Juyces, viz.

betwixt the Juyce of the Grape with other

fermentable Liquors, and the Blood of

Humane Bodys, in order to Fermentation,

and the right understanding of Fevers. By

W. Simpson. In Octavo. Sold by E. Wyer
at the White Hart in St. Paul's Churchyard.

Pharmacopeia Londinensis, or The New
London Dispensatory. In Six Books. Trans-

lated into English for the Publiclc Good,

and fitted to the whole Art of Healing.

Illustrated with the Preparations, Virtues,

and uses, of all simple Medicaments, Vegetable,

Animal, and Mineral ; of all the Compounds,

both internal and external ; and of all the

Chymical Preparations now in use. Together

with several choise Medicines added by the

Author. As also the Praxis of Chymistrie

as it 's now exercised. Fitted to the meanest

capacity. By William Salmon, Professor

of Chymistrie. In Octavo. Price, bound,

7s. Printed for T. Basset, J. Wright,
and R. Chiswell.

LAW.

AN abridgement of the Laws of Eng-
land touching Treasons, Rebellions,

Murthers, Conspiracies, burning of

Houses, Poysonings, and other Capital

Offences ; with such Readings thereupon as

shew the several ways whereby Offenders, in

such Cases, may become guilty. By John
Brydall, Esq. In Octavo. Printed for J.

Bellinger in Clifford's Inn lane, and T.
Dring at the Harrow in Fleet street.

CHARTS, MAPPS, ETC.

A THANKFUL Remembrance of God's
mercy for his deliverance from Popish

Plots and Treasons, from the begin-

ning of the Reign of Q. Elizabeth. Illustrated
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with Emblems, and explained in verse. Price

6d. ; Coloured, is. Sold by J. Garret at the

Exchange Stairs, in Comhill.

A Collection of the most bloody usage of
the Christians in the Ten first persecutions

under the Heathen Emperours : with a short

parallel of the like by the Pope and that

Party in Germany, Bohemia, etc. ; especially

in England in Q. Marys dayes, their attempts

against Q. Elizabeth, the Gunpowder Treason,

and the Rebellion in Ireland. All represented

in a large Copper plate. Price is.

Minerva et septem Artes Liberates, or The
Cambridge Almanack for the year 1679.
Price IS. Both sold by J. Overton at the

White Horse, without Newgate.

A New Map of all England and Wales
;

wherein are delineated the Roads, and the

number of reputed Miles between Town and
Town, without Scale or Compass. The price

IS. ; Coloured and pasted, 2s. 6d. Sold by

R. Walton at the Globe and Compasses in

St. Pauls Churchyard, and R. Morden at

the Atlas in Comhill.

A Complete Almanack, Adorned with

Sculptures of the twelve moneths ; wherein is

delineated the actions of each month. Price

6d. Printed for J. Garret at the Exchange
Stairs, in Comhill.

The Ancient and Loyal City of York, in a

Broadside. Sold by T. Flesher at the Angel

and Crown in S. Paul's Churchyard.

LIBRI LATINL

CHRONICON Regum Anglorum, insignia

omnia eorum gesta, turn bellica ac civilia,

turn Ecclesiastica, ab Hengisto, Rege

primo, usque ad Heptarchia finem, Chronologice

exhibens. Una cum Regum Catalogis, et

schematibus genealogicis cupro incisis. Per

Dan. Langhorne, S.T.B. Printed for BenJ.

Tooke at the Ship in St. Paul's Churchyard.

Opus Tripartitum De Philosophorum Arcanis,

viz. I. Enarratio Methodica trium Gebri
Medicinarum. II. Experimenta de Pr^para-

tione Mercurii Sophici. III. Vade mecum Philo-

sophicum, sive breve Manuductorium ad Cam-
pum Sophia. Autore Anonymo, sub nomine

(Eirenaei) Philalethes, natu Angli, habitatione

Cosmopolitan In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Printed for W. Cooper at the Pelican

in Little Britain.
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Catalogus stellarum Australium, sive Supple-

mentum Catalogi Tychonici : exhibens Longi-

tudines et Latitudines stellarum fixarum, quae,

prope Polum Antarcticum sitae, in Horizonte

Uraniburgico Tychoni inconspicuas fuere, accu-

rate calculo ex distantiis supputatas, et ad

annum 1677. completum correctas ; cum ipsis

Observationibus in Insula S. Helena, summa
cura et sexante satis magno de Coelo de-

promptis. Opus ab Astronomis hactenus

desideratum. Accedit Appendicula De rebus

Astronomicis. Authore Edm. Hallcio, e col.

Reg. Oxon. In Quarto. Price is. Printed

for R. Harford at the Angel in Cornhill.

Al'SjOOI'lKOll PoSlOU TTtpiTraTtlTlKDV
(f
(XodOlfoU

TlapafpaaK; ttiq 'Hfli/cdii' NiKOfja\ii(i>i'. All'

dronici Rhodii Ethicorum Nicomachiorum

Paraphrasis. Cum interpretatione Danielis

Heinsii. Cui subjungitur ejusdem Libellus

De Animi Affectionibus. In Octavo. Price,

bound, 6s. Printed for J. Creed, Bookseller

in Cambridge.

lamblichi Chalcidensis, ex delo-Syria, De
mysteriis Liber. Prasmittitur Epistola Pof'
phyrii ad Anebonem iEgyptum, eodem argu-

mento. Tho. Gale, Anglus, Grasce nunc

primum edidit, Latine vertit, et notas adjecit.

In Folio. Price, bound, 12s.

Psalterium juxta Exemplar Alexandrinum,

Editio nova, Graece et Latine. Octavo.

Price, bound, 3s. 6d.

jSlfredi magni Anglorum Regis invictissimi

vita, tribus libris comprehensa, a D. Johannes
Spelman, Henr. fil., conscripta : et anno-
tionibus illustrata ab Mlfredi in CoUegio
Magnas Aulae Universitatis Oxon. Alumnis.

Fol. Price, bound, los. All three printed

at the Theatre in Oxford, and sold by M.
Pitt at the Angel in St. PauFs Churchyard.

Explicatio Literalis ' Cantici Canticorum ' ex

ipsis Scripturarum fontibus, Hebr^eorum ritibus

et Idiomatis, veterum et recentiorum Monumentis,

eruta. Opera (C. Mariae de) Veil, S.T.P.

In Octavo. Printed for S. Carr at the

King's Head in St. Paul's Churchyard.
De Analogia, sive Arte Latino: Lingua Com-

mentarielus. In quo omnia, etiam reconditioris

Grammaticae, Elementa, ratione nova tractan-

tur, et ad brevissimos Canones rediguntur.

In usum provectioris Adolescentias. Opera
Willielmi Baxteri. Octavo. Price i8d.

Printed for T. Simmons at the Prince's

Armes in St. Paul's Churchyard.
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BOOKS REPRINTED.

THE Works of that Famous English

Poet, Mr. Edmund Spenser, viz.

The Faery Queen, The Shepherds'

Calender, the History of Ireland,

etc. : whereunto is added. An account of His
Life ; with other new additions never before

in Print. In Folio.

The true Liberty and Dominion of Con-
science vindicated from the usurpations and
abuses of Opinion and Perswasion. The
Second Edition. In Octavo. Both printed

for J. Edwin at the Three Roses in Ludgate
street.

A Discourse concerning the Knowledge of

"Jesus Christ, and our Union and Communion
with him, etc. To which is annexed, A
Defence and Continuation ; with a particular

respect to the Doctrine of the Church of

England, and the Charge of Socinianism and
Pelagianism. By William Sherlock, Rector

of St. George's, Botolph lane. The Third
Edition. In Octavo. Printed by W. Ket'
tilby at the Bishop's Head in St. PauVs
Churchyard.

The Jesuites' Morals, or The Principal

Errours which the Jesuites have introduced

into Christian morality. Faithfully extracted

out of their own Books, which are printed

by the permission and approbation of the

Superiours of their Society. Englished by

Ezerel Tonge, D.D., who first discovered

this horrid Popish Plot to his Majesty. In

Folio. Price, bound, los. Printed for J.

Starkey at the Mitre in Fleet street.

An Enquiry into the Ministry of Presby-

terians, whether lawful or not ; as also into

their way of Preaching. In a Letter to a

Presbyterian Minister of the Kirk. Twelves.

Price, bound, is. Printed for Benj. Tooke
at the Ship in St. Paul's Churchyard.

Polygraphice, or The arts of Drawing, En-
graving, Etching, Limning, Painting, Wash-
ing, Varnishing, Gilding, Colouring, Dy[e]ing,

Beautifying, and Perfuming. In Four Books.

Exemplified in the drawing of Men, Women,
Landskips, Countreys, and Figures of various

Forms ; the way of Engraving, Etching, and
Limning, with all their Requisits and Orna-
ments ; the Depicting of the most ancient

pieces of Antiquity, the Paintings of the
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Ancients, washing of Maps, Globes, or Pic-

tures ; the Dy[e]ing of Cloth, Silk, Homes,
Bones, Wood, Glass, Stones, and Metals ; the

Varnishing, Colouring, and Gilding, thereof,

according to any purpose or intent ; the Paint-

ing, Colouring, and Beautifying, of the Face,

skin, and Hair. The whole Doctrine of Per-

fumes (never published till now) : together

with the Original, Advancement, and Perfec-

tion, of the Art of Painting. To which is

added, A Discourse of Perspective and Chiro-

mancy. The Fourth Edition, with many large

additions. Adorned with sculptures. By W.
Salmon, Professor of Physick. In Octavo.

Price, bound, 5s. Printed for J. Crump at

the Three Bibles in St. Paul's Churchyard,

and sold by C. Passenger at the Seven Stars

on London Bridge.

Abraham! Coulei Angli Poemata Latina :

in quibus continentur Sex Libri Plantarum, viz.

Duo Herbarum, duo Florum, duo Sylvarum ; et

unus Miscellaneorum. Huic Editioni Secundae

accessit Index rerum antehac desideratus. In

Twelves. Price, bound, 3s. 6d. Printed for

J. Martyn at the Bell in St. Paul's Churchyard.

Praxis Curia Admiralitatis Angliae. Au-
thore Fr. Clerk. Octavo. Price, bound, is.

Printed for W. Crook at the Green Dragon,

without Temple Bar.

A Christian's walk and work on Earth,

until he attain to Heaven ; which may serve

as a Practical Guide, and a plain direction, in

his Pilgrimage thither, through his personal

and relative Duties. Marvellously useful to all

Persons and Families. The Second Edition.

By Christopher Nesse. In Octavo. Printed

for J. Harding at the Bible and Anchor in

St. PauVs Churchyard.

The Refined Courtier, or A Correction of

several Indecencies crept into civil conversa-

tion. In Twelves. Price 2s. Printed for

R. Royston; and sold by M. Gilliflower,

and W. Hensman, in JVestminster Hall.

A Treatise of Contentment, i. The good
of Contentment, 2. Answers to the Discon-

tented, 3. Directions of contentment. Fourth
Edition. Twelves. Price 6d. Printed for

J. Barkesdale at the Five Bells in New street.

Apples of Gold for Young Men and Women,
and a Crown ofGold for Old Men and Women;
or The happiness of being good betimes, and
the honour of being an old Disciple. By T.
Brookes. In Twelves. Price is. 6d.
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A string of Pearls, or The best things

reserved till last ; discovered in a Sermon
Preached at the funeral of that triumphant

Saint, Mrs. Mary Blake, late Wife of Mr.
A^. Blake, Merchant. By T. Brookes. In

Twelves. Price, bound, is.

The Godly man's Ark, or A City of refuge

in the day of his distress. Discovered in

divers Sermons, the first preached at the

Funerals of Mrs. E\lizabeth'\ Moore ; unto

which are added Mrs. Moore's evidences for

Heaven. By E. Calamy. Twelves. Price,

bound, IS. All three sold by J. Hancock
at the Three Bibles in Cornhill.

The Growth of Knavery and Popery, under

the mask of Presbytery. In Quarto.

The Scholar's Guide from the Accidence

to the University ; or short, plain, and easie,

Rules for performing all manner of Exercise

in the Grammar School, etc. ; Rules for

Spelling, Orthography, Pointing, Construing,

Parsing, making Latin, placing Latin, Varia-

tion, Amplification, Allusion, Imitation, Ob-
servation, moving passion ; as also Rules for

making Colloquies, Essayes, Tables, etc
;

together with Rules for Translation, variation,

etc. By R. Johnson, School-master. The
Fourth Edition. In Octavo.

The Reformed Monastery, or The Love of

Jesus. A sure and short, pleasant and easie,

way to Heaven ; in Meditations, Directions,

and Resolutions to love and obey Jesus unto

death. In Two Parts. The Second Edition.

In Twelves. All three printed for H. Brome
at the Gun in St. Paul's Churchyard.

A Profitable enquiry into that compre-

hensive Rule of Righteousness, ' Do, as you

would be done by
!

' The Second Edition.

By Benj. Camfield. In Octavo. Price,

bound, 2s. Printed for W. Leach at the

Crown in Cornhill.

A Description of the Island of Jamaica,

with other Isles and Territories in America

to which the English are related, viz. Bar-

badoes, St. Christophers, Nievis or Mevis,

Antego, St. Vincent, Dominica, Montserrat,

Anguilla, Barbada, Bermudas, Carolina, Vir-

ginia, Maryland, New Tork, New England,

Newfoundland. Published by Rich. Blome :

together with. The present state of Algiers.

In Octavo. Price, bound, 3s. Printed for

D. Newman at the King's Arms in the

Poultrey.
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An Introduction to the Art of Logick
;

composed for the use of English Schools, and

all such who, having no opportunity of being

instructed in the Latin Tongue, do however
desire to be instructed in this Liberal Science.

By John Newton, D.D. The Second Edi-
tion enlarged and amended. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for T. Passenger
at the Three Bibles on London Bridge.

The Complete Ship-wright ; shewing the

Proportion used by experienced Ship-wrights

in building. Geometrically and Arithmetically

performed ; with certain propositions in Geo-
metry, the use of a Diagonal Scale to draw
a draught, the make and use of Moulds and

Table of Squares, also a way of Rowing Ships

by heaving at the Capstone. Fourth Edition.

In Quarto.

Speculum Nauticum. A Looking-glass for

Seamen ; wherein they may behold how, by
a small Instrument, called the Plain Scale, all

nautical questions are very easily and demon-
stratively performed. By John Apsley.
The Ninth Edition. Whereunto are added

many new propositions in Navigation and
Astronomy, and also a new way of Dialling

;

with an appendix containing the use of all

Sea Instruments. By H. P. and W. L.
In Quarto.

The Seaman's Kalendar, or An Ephemerides

of the Sun, Moon, and most notable Fixed

Stars ; also rules for finding the Prime, Epact,

Moon's Age, time of high water, and the

Courses, distances, and soundings, of the

Coasts of England, Scotland, Ireland, and
France. And a Table of Latitude and
Longitude of the principal Ports, etc. By
John Tapp. Now enlarged with a new
exact Table of the North Star, and of sixty-

five of the principal Fixed Stars ; their coming
upon the Meridian, with their right ascension

and declination ; and a discovery of the long
hidden secrets of Longitude. By H. Bono.
And many other Rules and Tables very use-

ful in Navigation. By H. Phillippes. In

Quarto.

Norwood's Epitome. An application of the

Doctrine of Triangles in the use of the plain

Sea-Chart, and Mercators Chart ; with Tables
and Artificial Sines and Tangents, etc. Also
Logarithms for one to a thousand, with the

Tables of the Sun's right Ascension and
Declination ; and of the principal Fixed
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Stars ; also an universal Almanack. Newly
revised and corrected by R. Norwood. In

Octavo. All four printed for W. Fisher,

R. Boulter, T. Passenger, and R. Smith.
The Seaman's Companion ; being a plain

Guide to the Understanding of Arithmetick,

Geometry, Trigonometry, Navigation, and

Astronomy. Applyed chiefly to Navigation
;

and furnished with a Table of Meridional

parts to every third minute. With excellent

ways of keeping a Reckoning at Sea ; also a

Catalogue of the Longitude and Latitude of

the Principal places in the World : with other

useful things. The Third Edition corrected

and amended. By Matthew Norwood,
Mariner. In Quarto. Printed for W.
Fisher, R. Boulter, R. Smith, T. Pas-
senger, and R. Northcott.
A Mathematical Manual ; containing Tables

or Logarithmes for Numbers, Sines, and Tan-
gents : with the manifold use thereof briefly

explained, and applyed in Arithmetick, Geo-
metry, Astronomy, Geography, Surveying,

Navigation, Dialling, Gunnery, and Gauging.

By Henry Phillippes. In Octavo.

The Mariner's Magazine stored with these

Mathematical Arts, Navigation, Geometry,
the making and use of divers Mathematical

Instruments, the Doctrine of Triangles, sayl-

ing by the plain Chart, Mercators Chart, and
the Arch of the great Circle. The Arts of

Surveying, Gauging, Measuring, Gunnery,

Astronomy, Dialling, etc. Also Tables of

Logarithms, and of the Sun's Declination,

Latitude, Longitude, right ascension and

declination of the most notable fixed Stars,

Latitude and Longitude of places : with an

abridgement of the Laws relating to the

Customs and Navigation ; and a Compend
of Fortification. By Captain Sam. Sturmy.
The Second Edition, revised and corrected

by John Colson. In Folio. Both printed

for W. Fisher, E. Thomas, R. Boulter,

T. Passenger, and R. Smith.
Two Conferences, one betwixt a Papist and

a Jew ; and the other betwixt a Protestant

and a Jew. In two Letters from [N. H.,] a

Merchant to his Correspondent in Amsterdam.

In Quarto. Printed for T. Parkhurst at

the Bible and Three Crowns in Cheapside.

A Post, with a Packet of Letters. In

Quarto. Printed for T. Fabian at the

Bible in St. PauVs Churchyard.
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Bishop Taylor's Opuscula. The measures

of Friendship ; with additional Tracts. To
which is added, His Moral Demonstration,

proving that the Religion of Jesus Christ is

from God. In Twelves. Printed for R.
Royston, Bookseller to His most sacred

Majesty.

Don Carlos, Prince of Spain. A Tragedy,

as it is acted at the Duke's Theatre. Written

by Tho. Otway. The Second Edition

corrected. Printed for R. Tonson at

Gray's Inn Gate, in Gray's Inn lane.

A New Touchstone for Gold and Silver

wares ; directing all Buyers of Plate, as Silver

or Gold Hilts, Buckles, Watch-cases, Boxes,

Bells and Sockets, Buttons, Chirurgions' In-

struments, Rings, Chains, Lockets, how to

know such as are of the Lawful standard, or

adulterated ; how to recover recompence of

the Offenders : also discovering the principal

matters of the Goldsmiths' and Cutlers'

Trades. The Second Edition corrected and
much enlarged. By W. B. To which is

added. The useful and easie Tables of Mr.

John Reynolds, of the Mint ; with a Key
to the same, shewing how to cast up and
make all sorts of Gold and Silver true

standard. In Octavo. Printed for J,

Bellinger in Clifford's Inn lane, and T.
Basset at the George in Fleet street.

De Gracia Ecclesice Hodierno statu Epistola.

Authore Thoma Smith, Ecclesias Angl.

Presbytero, Collegii B. Marine Magd., Oxon.,

Socio. Editio Secunda longe auctior et

emendatior. In Octavo. Price, bound,

3s. 6d. Printed for M. Pitt, and S. Carr,
in St. Paul's Churchyard.

An Historical Discourse of the Pope's

usurped Supremacy over Princes, shewing
how destructive the same hath been to all

Monarchs and Governments ; more especially

to the Kingdoms of England, etc. : being a

perfect discovery of their wicked Plots and
Contrivances in the management thereof. In

Twelves. Printed for C. Harper at the

Flower de Luce in Fleet street.

De usu et Authoritate Juris Civilis Roma-
norum per Dominia Principum Christianorum

Libri Duo. Authore Arthuro Duck, L.L.D.
In Twelves. Printed for T. Dring; and
sold by J. Dunmore at the Three Bibles in

Ludgate street.

Pharmaceutice Rationalis, sive Diatriba de

Medicamentorum Operationibus in humane
Corpore. Authore Tho. Willis. Editio

Tertia. In Octavo. Price, bound, 6s.

Printed at the Theatre, and sold by R.
Davis, Bookseller in Oxford.

The Common Law epitomized ; with

directions how to prosecute and defend per-

sonal Actions. Very useful for all Lawyers,

Justices of Peace, and Gentlemen. To which

is annexed, The nature of a Writ of Error,

and the general proceedings thereupon. With
a plain Table for the easie finding out of

every particular. By William Glisson, and

Anthony Gulston, Esquires, Baristers at

Law. The Second Edition. Sold by Tho.
Burrell at the Golden Ball, and Geo.
Downes at the Three Flower de Luces, in

Fleet street.

ADVERTISEMENT.

THE Welch ' Common Prayer Book.'

In Folio, for the use of Churches,

are sold by J. Edwin at the Three

Roses in Ludgate street.

This is to give notice that the ' English

Atlas,' according to the Direction of Sir

Chr. Wren, Dr. Isaac Vossius, Dr. John

Pell, Dr. Will. Lloyd, Dean of Bangor,

Dr. Tho. Gale, and Mr. Rob. Hooke, is

now Printing at the Theatre in Oxford ; a

Specimen of which is to be seen at the

shop of Moses Pitt, Bookseller in St. Paul's

Churchyard, London. It 's now desired that

all Gentlemen that have, or are willing to

subscribe to the said Atlas do forthwith pay

in their Subscription money, viz. 40s. to

the said Moses Pitt aforesaid, or at the

Theatre in Oxford (where Receipts shall be

left for them) lest they lose both the

Advantage and Credit of being Subscribers

to so Noble a Book.

Printed for the Booksellers of London.

I. 338 III., No. 17



Numb. 18.
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DIVINITY.

SEPARATION of Churches from Epis-

copal Government, as practised by
the present Non-Conformists, proved

Schismatical from such principles as

are least controverted, and do withall most
popularly explain the sinfulness and mischief

of Schism. In this Treatise, The sin against

the Holy Ghost, the sin unto Death, and
other difficult Scriptures are occasionally dis-

coursed of ; and some useful Rules are given

for Explication of Scripture. By Henry
Dodwell, M.A., and sometime Fellow of

Trinity Colledge, near 'Dublin^ in Ireland. In

Quarto. Printed for Benj. Tooke at the

Ship in St. Paul's Churchyard.
A Sermon preached to the House of

Peers, Novemb. 13. 1678., being the Fast

day appointed by the King to implore the

Mercies of Almighty God in the Protection

of his Majesties Sacred Person, and his King-
doms. By William, Arch-Bishop of Canter'
bury. Quarto. Printed for R. Beaumont.

Six Sermons, preached most of them at St.

Maries in Cambridge. By Robert Need'
ham, M.A., late Fellow of Queen's Colledge
in Cambridge. In Octavo.

Christianity abused by the Church of Rome,
and Popery shewed to be a Corruption of it

;

being an answer to a late printed Paper given
about by Papists. In a Letter to a Gentle-
man. By J. W. Quarto. Price 6d.

A Farewel to Popery. In a Letter to

Dr. Nicholas, Vice Chancellor of Oxford, and
Warden of New Colledge, from W. H.,
M.D., lately Fellow of the same Colledge.
Shewing the true Motives that withdrew him
to the Romish Religion, and the reasons of
his return to the Church of England; con-

III., No. 1

8

eluding with some short reflections concern-

ing the great Duty of Charity. In Quarto.

Price 6d.

Christian Liberty asserted, in opposition to

the Roman Yoke. Delivered in a Sermon
preached in his Majesties Royal Chapel of

Windsor, Decemb. 8. 1678. By John Butler,

D.D., Canon of the said Chapel, and Chaplain

in Ordinary to his Majesty. Quarto. Price

6d. All four printed for W. Kettilby at the

Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

Weighty reasons for tender Conscientious

Protestants to be in union and communion with

the Church of England and their fellow Chris-

tians (And not to forsake the publick Assem-

blies thereof), as the only means to prevent

the Growth of Popery, and establish a lasting

security of the Peace of the Kingdom. In

several Sermons. In Octavo. Price, bound,

2s. Printed for O. Blagrave at the Bear in

St. Paul's Churchyard.

Popery, or The Principles and Positions

approved by the Church of Rome (when really

believed and practised) are very dangerous to

all ; and to Protestant Kings and supreme

Powers more especially pernicious : and in-

consistent with that Loyalty which (by the

Law of Nature and Scripture) is indispensably

due to supreme powers. In a Letter to a

Person of Honour. By T., Lord Bishop of

Lincoln. In Quarto. Sold by J. Collins in

the Temple passage from Essex street.

A Sermon preached on the 30th of January

last, being the Anniversary of the Martyrdom

of King Charles the first, of blessed memory
;

and published at the request of some friends.

By Edward Felling, Rector of St. Martin's,

Ludgate. In Quarto. Price 6d. Printed for

J. Edwin at the Three Roses in Ludgate street.

The Legacy of the Right Reverend Father

in God, Herbert, Lord Bishop of Hereford,
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to his Diocess. Or A short Determination of

all Controversies we have with the Papists by

God's Holy Word. In Quarto. Price i8d.

A Letter written to a friend concerning

Popish Idolatry. By the Right Reverend

Father in God, Herbert, Lord Bishop of Here*

ford. In Quarto. Price 6d. Both printed

for Charles Harper at the Flower de Luce

in Fleet street.

An Alarm for sinners ; containing the Con-

fession, Prayers, Letters, and last words, of

Robert Foulkes, late Minister of Stanton

Lacy in the County of Salop ; who was Tryed,

Convicted, and Sentenced, at the Sessions in

the Old Baily, Jan. 16. last, and executed the

3 ith. following. Published from the Original,

written with his own hand during his reprieve

;

and sent by him, at his death, to Dr. Lloyd,

Dean of Bangor. Quarto. Price 6d.

A Sermon preached at Sea, before the

Honourable Sir Robert Robinson, Knight, prin-

cipal Commander of His Majesties Squadron

of Ships now Riding at Spit-head, Noventb. 24.

1678., before the Administration of the Holy
Sacrament, and Oaths of Allegiance and Supre-

macy, to the several Commanders and Officers

of that Squadron, in obedience to the King's

command. By George AIsop, M.A., Chap-

lain to S[i]r R. Robinson. Quarto. Both printed

for L. Curtis in Goat Court, on Ludgate Hill.

The Harmony of the Four Evangelists, in

a Metrical Paraphrase on the History of our

Lord and Saviour Jesus Christ. Dedicated

to the Universal Church. By Elisha Coles,

hite. oi Magd.Co\\.,Oxon. In Octavo. Price,

bound, i8d. Printed for P. Parker at the

Leg and Star in Comhill.

A Week's preparation towards a Worthy
receiving of the Lord's Supper ; after the

warning in the Church for the Celebration

of the Holy Communion. In Meditations

and Prayers for morning and evening, for

every day in the week. Also some Medita-

tions how to live, after the receiving the holy

Sacrament. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for S. Keble at the Unicorn, near

Serjeants' Inn, in Fleet street.

The Religion of the Church of England

the surest Establishment of the Royal

Throne ; with the unseasonable Latitude

which the Romanists allow in point of

Obedience to Princes. Quarto. Price 6d.

Printed for R. Taylor.
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A Sermon preached, Nov. 5. 1673., ^^ St.

Marys in Cambridge. By Isaac Barrow,
D.D., late Master of Trinity Colledge, and
Chaplain in Ordinary to His Majesty. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for B.
Aylmer at the Three Pigeons in Comhill

Quakerism proved to be gross Blasphemy
and Antichristian Heresie. By J, C. In

Quarto. Price 6d. Printed for R. Butler
at the \or rather, next door to the Holy Lamb
and] Three Bowls in Barbican.

The Spiritual warfare, or Some Sermons
concerning mortification ; together with the

right Exercise and Spiritual Advantages
thereof. Whereunto are added. Other two
Sermons concerning the mysterie of Content-

ment under afflicting rods. The seasonable

study of both which subjects is very season-

able at this time : being the substance of ten

Sermons. By Mr. Andrew Gray. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for

W. Marshall at the Bible in Newgate street.

The Jew turned Christian, or The Corner-

stone : wherein is an assertion of Christ being

the true Messiah by John Jacob, formerly a

Jew ; but now turned Christian. In Quarto.

Price, stitcht, 8d. Printed for T. Cockerill
at the Three Leggs in the Poultry.

The best friend standing at the Door, or

Christ's awakening and affectionate Call, both

to professours and secure sinners, for entrance

into the House. In several Sermons. By
John Ryther, Minister in Wapping. In

Octavo. Price, bound, i8d.

Ecclesia gemens, or Two Discourses on the

mournful state of the Church, with a prospect

of her dawning Glory : exhibited in a view of

two Scriptures representing her as a Myrtle

Grove in a deep bottom, and as a knot of

Lilyes among Thornes. By Sam. Lee. In

Twelves. Price, bound, Sd. Both sold by

J. Hancock at the Three Bibles in Pope's

Head Alley.

A Sermon preached on the Fast day,

Novemb. 13. 1678., being appointed for

Fasting and Prayer. By Benjamin Cam*
field. Rector of Aylston, near Leicester. In

Quarto. Price 6d.

A Sermon on Psal. 119. 57. Shewing

wherein the Good man's Portion and De-
pendance consists. By James Davies, M.A.,

Rector of Barton Mills in Suffolk. Quarto.

Price 6d.
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A Sermon preached, before the King, at

White-hall, Decemb. 22. 1678. By Thomas
Sprat, D.D., Chaplain in Ordinary to his

Majesty. Quarto. Price 6d. Published by

his Majesties special command. All three

printed for H. Brome at the Gun in St.

Paul's Churchyard.

A Friendly Call, or A seasonable perswasive

to Unity, directed to all Nonconformists and

dissenters in Religion from the Church of

England, as the only secure means to frus-

trate and prevent all Popish plots and designs

against the Peace of this Kingdom, both in

Church and State. In Quarto. Price is.

Printed for T. Basset at the George, and

J. Leigh at the Bell, in Fleet street.

A Sermon, at the Funeral of James Mar-
getson D.D., late Arch-Bishop of Armagh,

and Primate of all Ireland, preached at Christ

Church, Dublin, Aug. 30. 1678. By the

R. R. Father in God, Henry, Lord Bishop

of Meath. Whereunto is added, A Funeral

Oration, on that occasion, in the name of the

University of Dublin, at the Herse of him,

their Vice Chancellour. Quarto. Price 6d.

Printed for N. Ranew at the King's Armes
in St. Paul's Churchyard.

A Sermon preached, Novemb. 5. 1678, at

St. Clement Danes. By Gregory Hascard,
D.D., Rector of the said Church, and Chap-

lain in Ordinary to his Majesty. In Quarto.

Price 6d. Printed for W. Crook at the

Green Dragon, without Temple Bar.

MA THEMA TICKS.

MATHEMATICKS made easie, or A
Mathematical Dictionary, explaining

the Terms of Art and difficult

Phrases used in Arithmetick, Geometry, As-

tronomy, Astrology, and other Mathematical

Sciences. Wherein the true meaning of the

word is rendred, the Nature of things signified

discussed, and (where need requires) illustrated

with apt Figures and Diagrams. With an

Appendix exactly containing the Quantities

of all sorts of Weights and Measures ; The
Characters and meaning of the Marks, Sym-
bols, or Abbreviations, commonly used in

Algebra ; and sundry other observables. In

Octavo.

Mechanick Dialling : Teaching any man,
though of an ordinary Capacity and unlearned
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in the Mathematicks, to draw a true Sun-dyal

on any given Plane, however scituated ; only

with the help of a straight Ruler and a pair

of Compasses, and without any Arithmetical

Calculation. In Quarto.

Monthly Exercises upon the Mechanicks,

and hath been continued in nine monthly

Exercises, viz. three upon the Smiths' Trade,

three upon the Joyners' Trade, and the last

three upon the Carpenters' Trade : wherein

is described all their Tools, and the manner
of using them. These Arts are exprest in

Workmen's Phrases, and their terms ex-

plained. These Exercises are intended to be

continued upon all other Hand-working
Trades. The price of each Exercise is 6d.

;

the whole nine 4s. 6d. All written by

Joseph Moxon, Hydrographer to the King's

most Excellent Majesty ; and sold by him at

the Atlas on Ludgate Hill.

Lectiones Cutlerianae, or A Collection of

Lectures, Physical, Mechanical, Geographical,

and Astronomical, made before the Royal

Society at Gresham Colledge. To which

are added. Divers Miscellaneous Discourses.

By Robert Hooke. In Quarto. Printed

for Jo. Martyn at the Bell in St. Paul's

Churchyard.

PHYSICK.

PHARMACEUriCE Rationalis, or An
Exercitation of the Operations of

Medicines in humane Bodies. Shew-
ing the Signs, Causes, and Cures, of most

distempers incident thereunto. In Two
Parts. As also a Treatise of the Scurvy,

and the several sorts thereof ; with their

Symptomes, Causes, and Cure. By Thos.
Willis, M.D., and Sedley Professour in the

University of Oxford, also one of the Colledge

of Physitians in London, and Fellow of the

Royal Society. In Folio. Printed for T.
Dring at the Harrow, C. Harper at the

Flower de Luce, and J. Leigh at the Bell,

in Fleet street.

HISTORY.

A BRIEF Account of the Rebellions and

Bloodshed occasioned by the Anti-

Christian Practices of the Jesuites and

other Popish Emissaries in the Empire of
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Ethiopia. Collected out of a Manuscript

History writ in Latin by J. M. Wansleben,
a Learned Papist. Quarto. Printed for J.

Edwin at the Three Roses in Ludgate

street.

LAW.

DECUS et Tutamen, or A Prospect of the

Laws of England, purposely framed

for the safety of the King's iVIajesty,

his Sacred Person, Crown, and Dignity, against

all Traiterous Speeches, Designs, and Con-
spiracies. To which are added. Peculiar

Notes upon the judgement in High Treason.

Fit for all his Majesties Subjects and Liege

People to be acquainted withall. By John
Brydall, of Lincoln's Inn, Esq. In Twelves.

Price, bound, is. 6d. Printed for G. Dawes
in Chancery lane.

Fragmenta Antiquitatis. Ancient Tenures

of Land, and Jocular Customes of some
Mannors, made publick for the diversion of

some, and instruction of others. By Thos.
Blount, of the Inner Temple, Esq. Price,

bound, 2s. Printed for A. Roper, T.
Basset, and C. Wilkinson, in Fleet street.

MISCELLANIES.

THE Jesuites' Ghostly ways to draw
other persons over to their damnable
Principle of the meritoriousness of

destroying Princes, made clear in the two
barbarous attempts on our late gracious

sovereign, Elizabeth, of ever blessed memory.
Quarto. Price 6d. Printed for W. BoW'
tell at the Star, near Mercers' Chappel, in

Cheapside.

Usury stated ; being a reply to Mr.
Jelingers ' Usurer cast ' : whereto are ad-

joyned some animadversions on Mr. Bolton s

and Mr. Capels discourses concerning the

same subject. In Octavo. By T. P.
Printed for R. Clavell at the Peacock in

St. Paul's Churchyard.

Janua Clavis, or Lily's Syntax explained,

its elegancy from good Authors cleared, its

fundamentals compared with the Accidence,

and the rules thereof more fitted to the

capacity of Children. By Jonathan Banks.
In Octavo. Price, bound, 9d. Sold by B.
Clarke in George yard, in Lombard street.
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Short-writing, begun by nature, compleated

by Art, manifesting the irregularity of placing

the Artificial before the natural or symbolical

contractions ; and proposing a method more
suited to sense, and more fully answering

the requisites of a compleat Character in the

shortning both of words and sentences. In-

vented, taught, and published, with plain

directions, examples, and a specimen of the

writing, by Laurence Steel. In Octavo.

Sold in Bristol by the Author, and by C.
Allen in Broad street there ; and in London
by B. Clarke in George court, Lombard street.

The Heavenly Divorce, or Our Saviour

divorced from the Church of Rome his

Spouce ; occasioned by her lewd and adul-

terous behaviour in the world. Being a

Satyrical Treatise against the Church of

Rome and her Disciples, compos'd of a

mixture of Divinity and Policy. First wrote

by F. Pallavicino : and now translated. In

Twelves. Price is. Printed for J. Vade
at the Cock and Sugar Loaf in Fleet

street.

The Project of Peace, or Unity of Faith

and Government the only expedient to pro-

cure Peace, both foreign and domestick ; and

to preserve these Nations from the danger of

Popery and arbitrary tyranny. By the Author

of ' The Countermine.' In Octavo.

The established Test, in order to the

security of his Majesties sacred Person and

Government, and the Protestant Religion,

against the malicious attempts and treasonable

machinations of Rome. In Quarto. Price,

stitcht, IS. Both printed for J. Edwin at

the Three Roses in Ludgate street.

Political and Military Observations. A
new Collection. Twelves. Price, bound, is.

Sold by H. Cox, over against Furnival's Inn,

in Holboum ; and H. Bonwicke at the Red

Lyon in St. Pauls Churchyard.

Israel redux, or The restoration of the Jews,

exhibited in Two Treatises. The First con-

tains an Essay, upon some probable grounds,

that the present Tartars, near the Caspian sea,

are the posterity of the ten Tribes of Israel.

By Giles Fletcher, L.L.D. The Second, a

dissertation concerning their ancient and

successive state ; with some Scripture evi-

dences of their future conversion and estab-

lishment in their own Land. By Sam. Lee.

In Twelves. Price, bound, 2s. 6d. Printed
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for John Hancock at the Three Bibles in

Popes Head Alley.

Practical Astrology. In Two Parts. The
First containeth an easie introduction to the

whole art of Astrology : shewing the number

and nature of the Signs, Planets, and Aspects;

together with several names and terms of

Astrology, etc. The Second Part sheweth

the resolution of all manner of Horary

questions which concern the life of man,

his estate, brethren, or short Journeys ; if

the Querent shall ever have children ; of

sicknesses, and how to find the nature and

kind of the disease ; also concerning marri-

ages, Law-suits, etc. Together with several

examples of Celestial figures erected for horary

questions. By John Middleton. In Octavo.

Price, bound, 3s. Printed for R. Preston,

near Gray's Inn Gate, in Holboum.

The killing Doctrine of the Jesuites, de-

livered in a plain and sincere discourse to

\Henn IV.] the French King, concerning the

re-establishing the Jesuites in his Dominions.

Written in French by a learned Roman
Catholick ; and now translated into English,

and humbly recommended to both houses of

Parliament. In Quarto. Price 6d. Printed

for W. Crook, without Temple Bar ; and

T. Dring at the Harrow in Fleet street.

The weekly Pacquet of Advice from Rome,

or The History of Popery ; a deduction of

the Usurpations of the Bish. of Rome, and

the errors and superstitions from time to

time brought into the Church. In the pro-

cess of which, the Papists' arguments are

answered, their fallacies detected, their cruel-

ties registred, their treasons and seditious

principles observed, and the body of Papistry

anatomized. Performed by a single sheet,

coming out every Friday ; but with a con-

tinued connexion. To each is added. The
Popish Courrant, or some occasional Joco-

serious reflections on Romish Fopperies. To
be sold single, or in Sets, by most Booksellers.

An Astrologer's vade mecum, briefly teach-

ing the whole art of Astrology, viz. Questions,

Nativities, with all its parts, and the whole

doctrine of Elections : never so comprized,

nor compiled, before, so that the young
Student may learn as much here as in the

great volumes of Guido, Haly, or Origanus.
By J. Partridge, M.R., Student in Physick

and Astrology. In Twelves. Printed for
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W. Bromwich at the Three Bibles in Lud-
gate street.

LIBRI LATINI, ETC.

FRANCISCI Suarez Granatensis, Doc-
toris Theologias, et in Conimbricensi

Academia sacrarum literarum Primarii

Professoris, Tractatus De Legibus, ac Deo
Legislatore. In decern Libros distributus,

utnusque fori hominibus non minus utilis,

quam necessarius. In Folio. Sumptibus J.
Dunmore ad insigne Trium Bibliorum in

vico vulgo dicto Ludgale street, T. Dring ad
insigne Occae in vico vulgo dicto Fleet street,

B. Tooke ad insigne Navis in Coemeterio D.
Fault, et T. Sawbridge ad insigne Trium
Ireon in vico vulgo dicto Little Britain.

Poeseos Graeca medulla. In qua continentur

Insignores Poetarum Graecorum Gnomas,
Versus Proverbiales, et Epigrammata quaedam
selecta, et in memoriae subsidium Alphabetice

disposita. Cum versione Latina. In usum
Scholarum. Per Johannem Langston,
scholas privatae in suburbiis Londinensibus

Institutorem. In Octavo. Printed for T.
Cockerill at the Three Leggs in the Stocks

Market.

Prolusio Philosophica, Octavus sapiens ; sive

Oratio amatoribus sapientia cognoscendis accom-

modata. Habita Moli^e Anno 1660. A
quodam generoso Anglo. In Quarto. Price

6d. Printed for R. Preston, near Gray's
Inn Gate, in Holboum.

Animadversiones in Malachias Thrustoni,

M.D., Diatribum ' De Respirationis usu

Primario.' Autore Georgio Entio, Eq.
aur., Med. D., et Col. Lond. Socio. In

Octavo. Printed for W. Bromwich at the

Three Bibles in Ludgate street.

AvXiKOKaroTTTiov, sive Esthers Historia,

Poetica Paraphrasi idque Graeco carmine, cui

versio Latina opponitur, exornata : una cum
Scholiis seu Annotationibus Graecis ; in quibus

(ad sacri Textus dilucidationem) praster alia

non pauca. Gentium Orientalium antiquitates

moresque reconditiores proferuntur. Additur
Parodia Homerica de eadem hac Historia. Ac-
cessit Index Rerum et Verborum copiosissimus.

Authore Josua Barnes, Coll. Emm. apud
Cant, socio. In Octavo. Impensis Authoris,

et prostant vcnales apud Benj. Tooke ad

insigne Navis in Coemeterio Paulino.
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REPRINTED,

ACHRONICLE of the Kings of Eng-

land, from the time of the Romans'

Government unto the death of King

James. Containing all passages of

State and Church, with all other observations

proper for a Chronicle. Faithfully collected

out of Authors ancient and modern, and

digested into a method by Sir Richard Baker,
Knight. Whereunto is added. The reign of

King Charles the first, and the first thirteen

of his Sacred Majesty, King Charles the second,

that now reigneth. In which are many material

matters of State, never before published ; and

likewise the most remarkable occurrences rela-

ting to his Majesties most happy and won-
derful Restoration by the prudent conduct,

under God, of George, late Duke of Albemarle,

Captain General of all his Majesties Armies.

As they were extracted out of his Excellencies

own papers ; and the Journals and memorials

of those imploy'd in the most important tran-

sactions of that time. All which additions

are revised in this Seventh Impression, and

freed from many errors and mistakes of the

former Editions : with a more exact Table

than hath been hitherto published to it. In

Folio. Printed for G. Sawbridge at the

Bible on Ludgate Hill, R. Chiswell at the

Rose and Crown, B. Tooke at the Ship, in

St. Paul's Churchyard ; and T. Sawbridge
at the Three Flower de Luces in Little

Britain.

Sylva, or A discourse of Forest trees, and
the propagation of Timber in his Majesties

dominions. As it was delivered, in the Royal

Society, the fifteenth of October, 1662, upon
occasion of certain Queries propounded to that

illustrious Assembly, by the Honourable the

Principal Officers and Commissioners of the

Navy. 'Terra, A Philosophical Essay of Earth

;

being a Lecture in course. To which is an-

nexed, Pomona, or An Appendix concerning

fruit-trees in relation to Cider ; the making
and several ways of ordering it, Published

by express order of the Royal Society. Also,

Calendarium Hortense, or The Gardener's

Almanack ; directing what he is to do
monthly throughout the year. All which
several Treatises are, in this Third Edi-
tion, much enlarged and improved by

I. 344

John Evelyn,' Esq., Fellow of the Royal
Society.

There is now printed, in one Volume, an

exact Collection of all the Tragedies and
Comedies that were ever writ by Francis
Beaumont and John Fletcher, Gentlemen

;

in number fifty. In which are contained those

seventeen Plays that were formerly printed

single in Quarto. And to this Edition are

likewise added the Songs to each Play. In

Folio. Price, bound, 30s. Printed for John
Martyn, Henry Herringman, and Richard
Marriot.

Dionysii Orbis descriptio. Commentario
critico et Geographico (In quo Controversias

pleraeque quae in veteri Geographia occurrunt,

explicantur, et obscura plurima elucidantur)

ac Tabulis illustrata. A Gulielmo Hill,

A.M.
Textui etiam subjungitur Figurarum quae

apud Dionysium occurunt (cum dialecticis et

aliis Grammaticis minutiis) systema, in usum
Tyronum, ut non modo Philologis et Geo-
graphias Studiosis verum et Scholis inserviatur;

in quibus Geographia vetus, Historias lux,

una cum Poesi Graeca ex hoc fonte imbibi

poterit. In Octavo. Price, bound, 8s.

Printed for J. Martyn at the Bell in St.

Paul's Churchyard.

The Christian in Compleat Armour, or A
Treatise of the Saints' War against the Devil.

Wherein a Discovery is made of that Grand
Enemy of God and his People, in his Policies,

Power, Seat of his Empire, wickedness, and

chief design he hath against the Saints. A
Magazine opened, from whence the Christian

is furnished with spiritual Arms for the Battel,

help'd on with his Armour, and taught the

use of his weapon ; together with the happy

issue of the whole war. By William Gurnall,

of Emanuel CoWedge, now Pastor of the Church
in Lavenham, Suffolk. Printed for R, Smith
at the Bible in Cornhill.

An Explication of the Creed, the Ten
Commandments, and the Lord's Prayer ; with

the Addition of some Forms of Prayer. The
Second Edition, with some prayers added. By

J. R. Printed for S. Tidmarsh at the King's

Head in Cornhill.

The Piss-Prophet, or Certain Piss-pot Lec-

tures, wherein are newly discovered the old

fallacies, deceit, and jugling, of the Piss-pot

Science, used by all those (whether Quacks
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and EmpiriclcSjOr other Methodical Physicians)

who pretend knowledge of Diseases by the

Urine, in giving judgement of the same. By

Tho. Brian, M.P. In Twelves. Price, bound,

IS. Printed for B. Thrale at the Bible in

Cheapside.

Songs for one, two, and three. Voices to the

Thorow-Bass ; with some short Symphonies.

Collected out of some of the select Poems of

the Incomparable Mr. Cowley and others,

and composed by Henry Bowman. All En-

graven on eighty-five Copper plates. In Folio.

The Second Edition Corrected and Amended
by the Author.

Provinciak, seu Constitutiones Angliae ; con-

tinens Constitutiones provinciates quatuor-

decim Archiepiscoporum Catttuariensium, viz.

a Stephana Langtom ad Henricum Chichkium :

cum summariis atque eruditis annotationibus,

summa accuratione denuo revisum atque

impressum. Autore Gulielmo Lyndewode,
J.V.D.

Cui adjiciuntur Constitutiones Legating D.

Othonis et D. Othoboni, Cardinalium ; et

sedis Apostolicae in Angliae Legatorum. Cum
profundissimis annotationibus Johannis de

Athono.
Huic editioni nunc primum accesserunt

Constitutiones Provinciates antedictorum Archi-

episcoporum et aliorum, sine Glossematis in

ordinem digestae. Omnia ab innumeris, qui-

bus undique scatebant, erroribus atque mendis

purgata ac restituta. Both printed for R.
Davis, Bookseller in Oxford.

Sacred Principles, Services, and Soliloquies
;

or A Manual of Devotions, made up of

Three Parts. I. The Grounds of Christian

Religion ; and the Doctrine of the Church
of England, differing from the Now-
Roman, and the New-Reformed ones. II.

Daily and weekly forms of Prayers, fortified

with holy Scriptures, Meditations, and Rules,

to keep the soul from the common Roads of

sin, and carry it on in a mortified course
;

III. Seven charges to Conscience ; delivering

(if not the whole Body) the main limbs of

Divinity ; which is the art, not of disputing,

but of living well. By W. Brough, D.D,,

Dean of Gloucester. In Twelves. Price,

bound, 3s. Printed for P. Parker at the

Leg and Star in Cornhill.

Flagellum, or The Life and Death, Birth

and Burial, of O. Cromwell, the late Usurper,
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faithfully Described ; with an exact Account

of his Policies and Successes : enlarged with

many Additions. In Octavo. Price, bound,

i8d. Printed for S. Crouch at the Prince's

Armes in Cornhill.

[Twelve] Sermons preached upon several

Occasions. By Isaac Barrow D.D., late

Master of 'Trinity Colledge in Cambridge, and

Chaplain in Ordinary to his Majesty. The
Second Edition. In Octavo. Printed for

B. Aylmer at the Three Pigeons in

Cornhill.

England's Remembrancer ; being a Narra-

tive of those two never to be forgotten

Deliverances; one from the Spanish Invasion

in [15] 8 8., the other from the Hellish Powder
Plot, Nov. 5. 1605. By Sam. Clarke. The
Fourth Edition : to which is newly added,

An Account of the late Horrid Plot, dis-

covered 1678. ; with a relation of Popish

Cruelties here and beyond Seas. In Twelves.

Price, bound, is. 4d. Printed for J. Han*
cock at the Three Bibles in Pope's Head
Alley.

Novum Testamentum Dom. Nostri Jesu

Christi, interprete Theod. Beza. Oxonii, e

Theatro Sheldoniano : and sold by M. Pitt

at the Angel in St. Paul's Churchyard ; P.

Parker, and T. Guy, in Cornhill; and J.

Leake at the Crown in Fleet street.

Scarronides, or Virgil Travestie. A mock
Poem on the First and Fourth Books of

Virgil's /Eneis. In English Burlesque. In

Octavo. Price, bound, i8d.

Origo Protestantium, or Protestancy elder

than Popery : in answer to a Popish Manu-
script. To which is added, A Jesuites Letter

;

with the Answer annexed. By John Shaw,
Rector of Newcastle. In Quarto.

The History of Popish Transubstantiation.

To which is premised and opposed. The
Catholick Doctrine of the Holy Scripture,

the ancient Fathers, and the Reformed
Churches, about the Sacred Elements ; and

presence of Christ in the Blessed Sacrament

of the Eucharist. Written in Latine by

the Right Reverend Father in God, John,
late Lord Bishop of Durham; and allowed

by him to be published a little before his

death, at the earnest request of his Friends.

The Second Edition. In Octavo.

A Sermon at the Funeral of Sir Edmund-
Bury Godfrey, one of his Majesties Justices of
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the Peace, who was barbarously murthered
;

preached on Thursday, the last day of October

i6j8, at St Martins in the Fields. By

William Lloyd, D.D., Dean of Bangor, one

of his Majesties Chaplains in Ordinary, Vicar

of the said Parish of St Martins. Quarto.

Price 6d. All four printed for Henry
Brome at the Gun at the West end of St.

Paul's.

Contemplations Moral and Divine. In

Two Parts. By S[i]r. Matthew Hale, late

Chief Justice of the King's Bench. In

Octavo. Printed for W. Shrewsbury at

the Bible in Duck lane, and J. Leigh at the

Bell in Fleet street.

A Conspiracy of the Spaniards against the

State of Venice. Out of French. The
Second Edition. Printed for R. Chiswell
at the Rose and Crown in St. Paul's

Churchyard.

Les Provinciales, or The Mysterie of Jesuit-

ism discovered in certain Letters, written upon
occasion of the present Differences at [the]

Sorbonne between the Jansenists and the Moli-

nists. Displaying the pernicious Maximes
of the late Casuists. With Additional.

The Third Edition. Printed for Richard
Royston, Bookseller to His Most Sacred

Majesty.

ADVERTISEMENT.

WHEREAS Herodotus Halicar-

nasseus's History in Greek and
Latin, in Folio, compared with
all Editions extant, some MSS.,

Stephanus's Apology, a Greek Table ; with
other improvements, and a Map of Greece, were
promised by us to be published in August \zs,v.

This is to give notice, That the reason of
its not being accordingly performed, was
because we found, upon examination, that

no particular Map yet extant would fit it
;

and the accommodating of one to the Actions
related in that History has been a work of
so much difficulty and time that it cannot
be accomplished, to be published with the

said Book, till the twenty-fifth day of March
next : when all Subscribers may have their

Books, upon the payment of the remainder
of their Subscription money, at the Shops
of John Dunmore at the Three Bibles in

Ludgate street ; Rich. Chiswell at the Rose
and Crown, and Benj. Tooke at the Ship,

in St. Paul's Churchyard ; and Tho. SaW'
bridge at the Three Flower de Luces in

Little Britain. The Price of 20s. shall be

punctually kept to all other persons.

Printed for the Booksellers of London.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Easter Term, 1679.

DIVINITY.

ONE hundred select Sermons upon
several Texts ; fifty upon the Old
'Testament, and fifty on the New.
By Tho. Horton, D.D., late

Minister of Great St. Hellens. In Folio.

Price, bound, 30s. Printed for T. Park"
hurst at the Bible and Three Crowns in

Cheapside.

Contemplations upon the Remarkable pas-

sages in the life of the Holy Jesus ; consisting

of Divine Meditations upon the New Testa-

ment. By Joseph, late L. Bishop of Exeter.
In Quarto. Price, bound, 8s. Printed for

J. Tonson at the Judge's Head in Chancery

lane.

A Sermon preached, before the King, at

White-hall, Nov. 24. 1678. By William
Lloyd, D.D., Dean of Bangor, and Chaplain

in Ordinary to His Majesty. In Quarto.
A Sermon preached at St. Martin's in the

Fields, on Nov. 5th. 1678. By William
Lloyd, D.D., Dean of Bangor, and Chaplain
in Ordinary to His Majesty. Quarto.
A Sermon preached, before the House of

Lords, Nov. 5th., in the Abbey Church
at Westminster. By the Right Reverend
Thomas, Lord Bishop of Exeter. Quarto.
A Sermon on the Gun-powder Treason

;

with reflections on the late Plot. By Thos.
Wilson, Rector of Arrow in Warwickshire.
Quarto.

The Bishop of London his Letter to the

Clergy of his Diocess. All five printed for

Henry Brome at the Gun in St. Paul's

Churchyard.

A Sermon preached, on the day of the

Public Fast, April 1 1. 1679, at St. Margaret's,

Westminster, before the Honourable House of
Commons. By Will. Jane, Canon of Christ

Church, Oxford, and Chaplain to the Lord
Bishop of London. Quarto. Printed for H.
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Brome at the Gun, and R. Chiswell at the

Rose and Crown, in St. Paul's Churchyard.

A Discourse of Divine Assistance, and the

Method thereof; shewing what assistance

men receive from God in performing the

Condition of the promise of pardon of Sin

and Eternal Life. By W. A. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d.

A Sermon preached on the day of the

Publick Fast, April 11. 1679, at St. Mar-
garet's, Westminster, before the Honourable

House of Commons. By John Sharp,
Rector of St. Giles in the Fields, and Chap-

lain to the Right Honourable Heneage,

Lord Finch, Lord High Chancellour of

England. Quarto. Price 6d. Both printed

for W. Kettilby at the Bishop's Head in St.

Paul's Churchyard.

Go, shew thyself to the Priest ! Safe advice

for a sound Protestant. By Lawr. Womock,
D.D. Quarto. Printed for R. Clavell at

the Peacock in St. Paul's Churchyard.

The occasional Offices of Matrimony,

Visitation of the Sick, Burial of the Dead,

Churching of Women, and the Commination,

explained in the Method of the ' Companion
to the Temple ' ; being the Fourth and Last

Part. By Tho. Comber, D.D. In Octavo.

Printed for Henry Brome at the Gun, and

Robert ClavcU at the Peacock in St. Paul's

Churchyard.

Reliquite Kaleighame ; being Discourses and

Sermons on several Subjects by the Reverend

Dr. Walter Raleigh, Dean of Wells, and

Chaplain in Ordinary to his late Majesty. In

Quarto. Printed for J. Hindmarsh at the

Black Bull in Cornhill

The Heavenly Trade, or The best Mer-
chandizing ; the only way to live well in

impoverishing times. A Discourse occasioned

from the decay of Earthly trades, and visible

wastes of Practical piety, in the day we live

in ; ofi"ering Arguments and Counsels to all,

towards a speedy Revival of dying Godliness,
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and timely prevention of the Issues thereof

impending on us. Necessary for all Families.

By Barthol. Ashwood. In Octavo. Printed

for S. Lee in Lombard street, near Pope's Head
Alley.

The Form of Sound Words, or The Cate-

chism of the Church of England proved to

be the most Apostolical, full, and safe, rule

of all things generally and absolutely to

Salvation. Begun in a Sermon, at the last

monthly Convention in Ware, appointed by

the Right Reverend Henry, Lord Bishop of

London ; since finished, and now by his

Lordship's command made publick. By
Robert Wensley, M.A., Vicar of Chesthunt

in Hartfordshire, and Chaplain to the Right

Honourable James, Earl of Salisbury. In

Twelves.

A Sermon preached to those who had been

Scholars of St. Paul's School, in Guild-Hail

Chapel, London, at their Anniversary meeting

on St. PauFs day, 1678/9. By W. Wyatt,
M.A., and Publick Orator of the University

of Oxford. In Quarto. Price 6d.

A Sermon preached at the Funeral of Mr.
Anthony Hinton, late Treasurer of St. Bar-

tholomew's Hospital, on the fifteenth of

September 1678, at S. Sepulchre's, London.

By W. Bell, D.D., and Vicar of the said

Church. In Quarto. Price 6d. All three

printed for Benj. Tooke at the Ship in St.

Paul's Churchyard.

A Sermon Preached at St. Paul's, Covent

Garden, on the late day of Fasting and

Prayer, Novemb. 13. By Simon Patrick,

D.D., Rector of the said Parish, and Chap-
lain in Ordinary to his Majesty. In Quarto.

Price 6d. Printed for R. Bentley and M.
Magnes in Russel street, in Covent Garden.

A Protestant's Resolution ; shewing his

Reasons why he will not be a Papist : digested

into so plain a Method of Question and
Answer, that an ordinary capacity may be

able to defend the Protestant Religion against

the most cunning Jesuite, or Popish Priest.

In Octavo. Price 6d.

Life in God's favour, a seasonable Dis-

course in Death-threatning times ; being the

substance of sundry Sermons on Psal. 30. 5.

By O. Heywood. In Octavo. Price, bound,

IS. 6d. Both printed for D. Newman
at the King's Armes in the Poultry.

The Jesuites Catechism, according to St.
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Ignatius Loyola, for the instructing and
strengthning of all those which are weak in

that Faith : wherein the Impiety of their

Principles, perniciousness of their Doctrines,

and iniquity of their practices, are declared.

Quarto. Price is. Printed for R. Harford
at the Angel in Cornhill.

The Principles of Christian Religion ex-

plained to the capacity of the meanest ; with

practical applications to each head : whereby

the great and necessary duty of Family
Catechizing may, with much ease, be

performed. By Tho. Gouge. In Octavo.

Printed for T. Parkhurst at the Bible and

Three Crowns in Cheapside.

A Sermon preached at the Funeral of the

Right Honourable the Lady Mary, daughter

to Ferdinando, late Earl of Huntingdon, and

Wife to William Jolife of Caverswell Castle

in the County of Stafford, Esquire, at Ashby

de la Zouch, Decemb. 12. 1678. By Sam,
Willes, M.A., and Preacher at Allhallows in

Derby. In Quarto. Price 6d. Printed for

J. Baker at the Three Pigeons in St. Paul's

Churchyard.

A Sermon preached at White-hall, April

4. 1679. By John Tillotson, D.D., Dean
of Canterbury, and Chaplain in Ordinary to

his Majesty. Printed for B. Aylmer at the

Three Pigeons in Cornhill, and W. Rogers
at the Maiden's Head in Fleet street.

Ancient and modern Delusions discoursed

in three Sermons upon 2. Thess. 2. 11.,

concerning some errors now prevailing in

the Church of Rome. By Edward Pelling,

Rector of St. Martin's, Ludgate. In Quarto.

Printed for J. Edwin at the Three Roses

in Ludgate street.

Hymns suited to the Sacrament of the

Lord's Supper. By T. Vincent. In Octavo.

Directions for the right receiving of the

Lord's Supper, drawn up by way of question

and answer, for the use and benefit of the

younger sort ; especially the Citizens of

Exeter. By J. B. In Octavo. Both sold

by T. Parkhurst at the Bible and Three

Crowns in Cheapside.

Twenty select Sermons upon several oc-

casions. By the late Reverend and Learned

Divine, Thomas Manton, D.D. In Quarto.

Printed for Brabazon Aylmer at the Three

Pigeons, over against the Royal Exchange, in

Cornhill.
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HISTORY.

THE present state of the Greek and
Armenian Churches, Anno Christi

1678. Written, at the command of

his Majesty, by Paul Rycaut, Esquire, late

Consul of Smyrna, and Fellow of the Royal

Society. In Octavo. Printed for J. Starkey
at the Miter in Fleet street.

The Painter's voyage of Italy. In which,

all the famous Paintings of the most eminent

Masters are particularised, as they are pre-

served in the several Cities of Italy ; chiefly

relating to their Altar-pieces, and such other

Paintings as are ornamental in their Churches.

And also many choice Pictures, kept as

Jewels, in the palaces of particular persons.

Whereunto is added, That exact collection

of Signior Septale, in his closet at Milan.

Illustrated with the Heads of some of the

most renowned Painters. [Translated from

the Italian] By William Lodge, of Lincoln's

Inn, Gent. In Octavo. Printed for T.
Flesher at the Angel and Crown in St.

Paul's Churchyard.

Fatal Prudence, or Democrates, the unfor-

tunate Hero. A Novel. Translated out

of French. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for R. Bentley and M. Magnes
in Russel street, in Covent Garden.

A true Narrative of the late design of

the Papists to charge their Horrid Plot

upon the Protestants, by endeavouring to

corrupt Captain Bury and Alderman Brooks

of Dublin, and to take ofF the Evidence of

Mr. Oates and Mr. Bedloe, etc. ; as appears

by the Depositions taken before the right

Honourable Sir Joseph Williamson, Knight,

one of his Majesties late Principal Secretaries

of State ; and the several examinations before

Sir William Waller, Knight, one of his

Majesties Justices of the Peace. Folio.

Price 6d. Printed for D. Newman at the

King's Arms in the Poultry.

A Collection of certain horrid murthers

in several Counties of Ireland, committed
since the 23. of October, 1641 ; abstracted

out of certain examinations taken by vertue

of several Commissions under the Great Seal

of Ireland. Quarto. Price 6d.

The History of the Sevarites, or Sevarambi,

a Nation inhabitating part of the third
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Continent, commonly called Terra Australes

incognita ; with an account of their admirable

Government, Religion, Customs, and Lan-
guage. Written by Captain Siden, a worthy

person ; who, together with many others, was

cast upon those coasts, and lived many years

in that Country. In Octavo.

Diana, Dutchess of Mantua, or The perse-

cuted Lover. A Romance. Written by R.
C, Gent. In Octavo. All three printed for

H. Brome at the Gun in St. Pauls Church-

yard.

A Collection of all the Acts, Memorials,

and Letters, that passed in the Negotiation

of the Peace ; with the Treaties concluded at

Nimeguen : translated from the French copy,

printed at Paris, with Priviledge. The Articles

of Peace between the Emperour and the French

King ; and those between the Emperour and

the King of Sweden: translated from the Latine

copy, printed at Nimeguen. In Octavo.

The Gun-powder Treason ; with a discourse

of the manner of its discovery, and a Perfect

Relation of the Proceedings against those

horrid Conspirators : wherein is contained

their Examinations, Tryals, and Condemna-
tions ; likewise King James's Speech to both

houses of Parliament on that occasion. A
Preface touching that Horrid Conspiracy by

the Right Reverend, Thomas, Lord Bishop

of Lincoln ; and, by way of Appendix, several

Papers, or Letters, of Sir Everard Digby,
chiefly relating to the Gun-powder Plot. In

Octavo. Both printed for W. Kettilby at

the Bishop's Head in St. Pauls Churchyard.

The Penitent Hermit, or The fruits of

Jealousie ; being a true and witty Relation

of a pleasant adventure. Written by a Lady
to a Duchess. In Two Parts compleat. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for W.
Cademan at the Pope's Head in the New
Exchange.

The Princess of Cleves. The most fam'd

Romance. Written in French by the greatest

wits of France. Englished by a Person of

Quality, at the request of some friends. In

Octavo. Printed for R. Bentley and M.
Magnes in Russel street, in Covent Garden.

A true Narrative of the Horrid Plot and

Conspiracy of the Popish party against the

life of his Sacred Majesty, the Government,

and the Protestant Religion : with a list of

such Noblemen, Gentlemen, and others, as
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were the Conspirators and the Head-Officers,

both Civil and Military, that were to effect

it. Published by order of the right Honour-
able the Lords Spiritual and Temporal in

Parliament assembled. By Titus Oates,

D.D. Printed for T. Parkhurst, and T.
Cockerill, at the Bible and Three Crowns in

Cheapside, and at the Three Legs in the Poultry.

Medulla Historic Anglicana ; being a com-

prehensive History of the Lives and Reigns

of the Monarchs of England, from the time

of the Conquest thereof by J. Ciesar to this

present year 1679. With an abstract of the

Lives of the Roman Emperours commanding
in Britain. To which is added, A list of

the names of the Honourable the House of

Commons now sitting, and his Majesties most

Honourable Privy Council, etc. Price, bound,

6s. Printed for Abel Swalle ; and are to be

sold by him at the Unicorn at the West end

of St. Paul's, and Tho. Mercer at the Half
Moon, the corner Shop of the Royal Exchange,

in Cornhill.

PLAYS AND POEMS.

A TRUE Widow. A Comedy, acted by
the Duke's Servants. Written by

Tho. Shadwell. Quarto. Price is.

Printed for B. Tooke at the Ship in St.

Pauls Churchyard.

Destruction of 'Troy. A Tragedy, acted

by the Duke's Servants. Written by John
Banks. In Quarto. Price is. To be sold

by C. Blount at the Black Raven, near

Worcester House, in the Strand.

CEdipus. A Tragedy, acted at the Duke's

Theatre. Authors, Mr. Dryden and Mr. Lee.
In Quarto. Price is.

The Tragedy of Sertorius, acted at the

Theatre Royal by their Majesties Servants.

Written by John Bancroft. In Quarto.

Price IS. Both printed for R. Bentlcy and

M. Magnes in Russel street, in Covent Garden.

The glorious Lover. A Divine Poem upon
the adorable mystery of Sinners' Redemption.

By B. K., author of ' War with the Devil.'

In Octavo. Price, bound, i8d. Printed for

C. Hussey at the Flower de luce in Little

Brittain.

The Country Club. A Poem. Quarto.

Price 6d. Printed for W. Kettilby at the

Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.
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FemalePoems, on several occasions. Written
by Ephelia. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for J. Courtney.
The feigned Courtezan, or A night's in-

treague. A Comedy, acted at the Duke's
Theatre. Written by Mrs. A. Behn. In

Quarto. Price is. Printed for R. Tonson
at Gray's Inn Gate, and J. Tonson at the

Judge's Head in Chancery lane.

The History of the Birth, Life, Sufferings,

and Death, of our Saviour Jesus Christ ; also

his Resurrection, Ascension, Intercession at

the Right hand of his Father in Glory, and
of his coming again to Judgement. Shewing
his great love to undone sinners, the dreadful

estate of the wicked, and blessedness of the

righteous. By Henry Brett. Sold by Tho.
Mercer at the Half Moon, the corner Shop
of the Royal Exchange, in Cornhill. In Octavo.

Price 3d.

MATHEMA TICKS.

ATLAS Minimus. A Book of Geography,

shewing all the Empires, Monarchies,

Kingdomes, Regions, Dominions, Prin-

cipalities, and Countries, in the whole World.
In Sixteens. By John Seller, Hydrographer

to the King. To be sold at his house at the

Hermitage in Wapping ; and in Pope s Head
Alley, in Cornhill.

Vade Mecum, or The necessary Companion;
containing Sir S. Morland's perpetual Al-

manack. The computation of years ; com-
paring the years of each King's reign from

the Conquest, with the years of Christ. The
Reduction of weights and measures. The
ready casting up of any number of Farthings,

Halfpence, Shillings, etc. ; with Sir S. Mor^
land's new Table for Guinneys. The interest

and rebate of money, the forbearance, dis-

compt, and purchase, of Annuities, at 6 per

cent. The rates of Post Letters in-land and

out-land, with times for sending ; also the

Post-stages and distances of each from

London. The rates of Coach-men, Carr-

men, and Water-men. In Twelves. Price,

bound, IS 6d. Printed for R. Northcott,

next St. Peters Alley, in Cornhill; and the

Anchor and Mariner on New Fish street

Hill: and C. Blount at the Black Raven in

the Strand.

The Doctrine of Interest, both simple and
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compound, explained in a more exact method
than has been hitherto published : discovering

the errors of the ordinary Tables of rebate

for Annuities at simple interest ; and con-

taining Tables for the interest and rebate of

money for days, months, and years, at simple

and compound interest. Also tables for the

forbearance, discompt, and purchase, of An-
nuities ; as likewise Equation of Payments :

made practicable and useful for all Merchants

and others ; with divers other useful reflec-

tions. Presented to his Majesty by Sir Sam.
Morland, Knight. In Twelves. Printed for

R. Boulter at the Turk's Head in Cornhlll.

MISCELLANIES.

BACONIANJ, or Certain Genuine Re-

mains of Sir Francis Bacon, Baron

of Verulam, and Viscount of St.

Albans, in arguments Civil and Moral,

Natural, Medical, Theological and Biblio-

graphical ; now the first time faithfully

published. An account of these Remains, and

of all his Lordship's other works, is given by
the publisher in a discourse by way of Intro-

duction. In Octavo.

An account of the publick affairs in Ireland,

since the discovery of the Plot. In Quarto.

A Decree made at Rome, the second of

March 1679, condemning some opinions of

the Jesuits and other Casuists. In Quarto.

All three printed for R. Chiswell at the

Rose and Crown in St. Pauls Churchyard.

The Fifteenth and Sixteenth of the Con-
troversial Letters ; or grand Controversie

concerning the pretended Temporal authority

of Popes over the whole earth ; and the true

Sovereign of Kings within their own respec-

tive Kingdomes : between two English Gentle-

men, the one of the Church of England, the

other of the Church of Rome. In Quarto.

Price IS. Printed for Henry Brome at the

Gun, and Benj. Tooke at the Ship, in St.

Pauls Churchyard.

The Theatre of the World, or A Prospect

of Humane misery ; wherein is set forth an

ample Discourse of those numerous and un-
avoidable calamities which are the inseparable

attendants of mankind from the Cradle to the

Tomb. Composed first in Latin, by Pierre

Boaistuau, a Britain by birth. Whereunto
is added, A brief discourse of the dignity and
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excellency of Man ; translated into English

by G. R. In Twelves. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for R. Bentley and M. Magnes in

Russel street, Covent Garden.

The Cabinet of the Jesuits' secrets opened.

In which there are many things relating to

the Church and Clergy of England. As also

the wayes by which they increase the number
and wealth of their Society on the ruines of

Kingdoms and Families. In part begun by

Mr. Oates from an Italian Copy ; but now
more largely discovered from a French Copy
printed at Colen, 1678. In Quarto. Price

6d. Printed for J. Robinson, and G. Wells,
in St. Pauls Churchyard.

A True and lively Representation of

Popery : Shewing that Popery is only new-
Modelled Paganism ; and perfectly destruc-

tive of the great ends and purposes of God
in the Gospel. Quarto. Price is. Printed

for W. Kettilby at the Bishop's Head in St.

Pauls Churchyard.

The Experienced Farrier, or Parrying

Compleated. In which you have the whole

Body of it, in so full and ample manner
that there is little or nothing to be added to

it. In it is contained all that belongs to a

Horseman, Groom, Farrier, or Horse-Leach,

viz. Breeding, how, when, and where ; The
Colours, marks, and shapes, of all Stallions and

Mares, and what are fit for Generation ; the

Feeder, Rider, Keeper, Ambler, and Buyer :

also the making several Drinks, Suppositories,

Pills, Purgations, etc. ; and directions how to

use them for all inward and outward diseases.

Also the Paring and Shooing of all manner
of Hoofs. The Prices and Virtues of most

principal Druggs belonging to Farrying, etc.

In Quarto. Printed for R. Northcott, next

St. Peters Alley, in Comhill; and at the Anchor
and Mariner on New Fish street Hill.

A Discourse of the state of Health in the

Island of Jamaica ; with a provision therefore,

calculated from the air, the place, and the

water, the Customs and manner of Living, etc.

By Thos. Trapham, M.D. In Octavo.

Printed for R. Boulter at the Turk's Head
in Comhill.

The Memoires of Mr. James Wadsworth,
a Jesuite that recanted ; discovering a dread-

ful Prospect of Impiety in the Blasphemous

Doctrines (or Gospel) of the Jesuites ; with

their Atheistical Lives and Conversations.
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Faithfully published to the world out of the

Author's own original Notes ; with the par-

ticular places, persons, and circumstantial

Actions, etc., of which himself was both

an eye, and ear, witness from time to time.

Quarto. Printed for H. Bromc at the Gun
in St. Paul's Churchyard.

The Papist's younger Brother, or The Vile-

ness of Quakerism detected ; as it hath been

printed and published by themselves. And
an Appendix of the Quakers' unsound faith

;

which is also gathered out of their own printed

Books, by Misoplanes and Philalethes. In

Quarto. Printed for E. Brewster at the

Crane, and S. Miller at the Star, in St. Paul's

Churchyard.

LIBRI LA TINT, ETC.

GLOSSARIUM ad Scriptores mediae et

infinite Latinitatis. In quo Latina

vocabula novatas significationis, aut

usus rarioris, Barbara et Exotica explicantur,

eorum notiones et originationes reteguntur.

Complures asvi medii Ritus et Mores, Legum,
Consuetudinum municipalium, et Jurispru-

dentias recentioris formulas, et obsoletae voces

:

utriusque ordinis Ecclesiastici et Laici, Dig-
nitates et Officia, et quamplurima alia ob-
servatione digna recensentur, enucleantur,

illustrantur.

[Innumera denique Scriptorum loca Grae-

corum, Latinorum, Gallorum, Italorum,

Hispanorum, Germanorum, Anglo-Saxonum,
expenduntur, emendantur, elucidantur, e libris

editis, ineditis, aliisque monumentis, cum
publicis turn privatis. Opus non solum
Theologis, Jurisconsultis, Medicis, Philologis,

Historiae, casterarumque disciplinarum ; sed

et linguarum, antiquitatisque omnis studiosis

apprime necessarium. Tribus Voluminibus
comprehensum.]

Autore C. Du Fresne, Domino D« Cange,

Regi a consiliis, et Francia apud Ambianos
Quaestore. In Folio.

Cyrilli Philoxeni aliorumque Veterum Glos-

saria Latino - Graca et Gr^eco - Latina. A
Carolo Labbaeo collecta ; et in duplicem
Alphabeticum ordinem redacta. Cum variis

emendationibus ex MSS.Codd.petitis, virorum-
que Doctorum castigationibus ac conjectaneis.

His accedunt Glossa aliquot alia Latino-

Graca ex iisdem Codd. MSS. quae nunc
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primum prodeunt. Prasterea Veteres Glosste

verborum Juris, quse passim in Basilicis

reperiuntur, ex variis perinde Codd. MSS.
Bibliothecas Regias erutas, digestas, et notis

illustratas ab eodemCaroIoLabbaeo. In Folio.

Both printed in Paris ; and sold by Benj.
Tooke at the Ship, and Sam. Carr at the

King's Head, in St. Paul's Churchyard.
L'Esprit du Christianisme, ou Sermon sur

le ix. de S. Luc v. 55, 56., prononce a West-
minster, devant I'Honorable Chambre des

Communes, le 5/15 Novembre 1678, par Jean
Tillotson, Docteur en Theologie, Doyen de
Canterbury, et I'un des Chapelains Ordinaires

de sa Majeste Brittanique. Traduit de L'An-
glois par J. B. de Rosemond. In Quarto.

Price 6d. Printed for R. Bentley and M.
Magnes in Russel street, in Covent Garden.

Pralectiones 'Theologize, necnon determina-

tiones quasstionum variarum insignium in

Scholis Academicis Cantabrigiensibus habitas :

quibus accedunt Exercitia pro gradibus apis-

cendis. Per Rev. Doct. virum, Anton. Tuck-
ney, S.T.D., in Academia Cantabrigiensi, quon-
dam SS. Theol. professorem Regium, Collegii

Emanuelis primum, dein S. Joan. Evangelistas

Prasfectum. Quarto. Printed for J. Robin-
son, and G. Wells, in St. Paul's Churchyard.

Hugonis Grotii Opera Omnia Theologica.

In Quatuor Voluminibus divisa. Antequidem
per partes, nunc autem conjunctim et accura-

tius edita. Fol. Prostant venalia in Coeme-
terio Paulino.

Les Principes et la Doctrine de Rome sur le

Sujet de I'Excommunication et de la Deposi-

tion des Roys : ou Traitte dans lequel on fait

voir, I. Que I'Eglise de Rome enseigne que

le Pape peut excomuniquer et deposer les Roys,

donner leur Royaumes a d'autres, et absoudre

leurs Sujets du Serment de Fidelite ; et 2. Que
cette doctrine est tout a fait pernicieuse ; con-

traire aux droits et aux Privileges des Roys,

et sur tout aux Roys Protestants ; et incom-

patible avec la Fidelite qui leur est deue, et

que les Loys divines et Humaines ordonnent

aux Sujets de leur garder. Traduit de I'An-

glois de Monsigneur I'Evesque de Lincoln.
In Octavo. Printed for B. Tooke at the

Ship in St. Paul's Churchyard.

Catalogus Librorum in Regionibus Trans-

marinis nuper Editorum pro Terminis Hillarii

et Paschte. Printed for Sam. Carr at the

King's Head in St. Paul's Churchyard.
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CHARTS, MAPPS, ETC.

PLANnPH/ERIUM Caleste contained

in two Hemispheres of the Heaven
projected and amended by the great

pains and accurate observations of Mr.
Edmund Halley, of Queen's Colledge in

Oxford: those Stars in the South observed

by him at St. Helena ; those in the North
laid down from the Tychonick Tables, with

some corrections of his own.

Zodiacus Stellatus cujus limitibus Planetarum

omnium visibiles via comprehenduntur : being

very useful, at all times, to find out the

places of the Planets ; wherein may be seen

their daily motions, and their appulses to

the Fixed Starrs. Accurately laid down by

the said Mr. Edmund Halley.
A Map of the Sun and Moon, made with

Telescopical Observations by P. Kircher at

Rome, and by Hevelius at Dantzick.

A new Map of the World, in eight Royal

Sheets of Paper, seven foot in length and
about five in depth ; being a convenient size

of a Chimney piece : with many corrections

and emendations not heretofore published in

England. All made and sold by John Seller,

the King's Hydrographer, at his Shop in

Cornhill, near the Royal Exchange ; and at

the Hermitage in Wapping.
The Grand Roads of England, in one

Broadside, shewing all the Towns you pass

through, and in what Shire ; with the re-

puted distance between Town and Town in

Figures : with a mark for Post Towns and
Market Towns, and the day of the week
the Market is kept. Price 6d. By W.
Berry.
A Pack of Cards containing the Coats

of Armes of the Soveraigns and States of

Europe. Price is. Both sold by W. Berry
at the Globe, between Charing-cross and
fVhite Hall.

REPRINTED.

A VINDICATION of the Sincerity of

the Protestant Religion in the point

of obedience to Soveraigns. Op-
posed to the doctrine of Rebellion

authorised and practised by the Pope and
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the Jesuits. In Answer to a Jesuitical Libel,

Entituled, Philanax Anglicus. By Pierre Du
Moulin, D.D., Canon of Christ Church,

Canterbury, one of his Majestyes Chaplains.

The Fourth Edition. In which more light

is given about the horrible Popish Plot,

whereby our late Sacred Sovereign, Charles I.

was murdered. In Quarto. Printed for B.

Tooke; and sold by H. Bonwicke at the

Red Lyon in St. Paul's Churchyard.

The Works of the Right Reverend

Edward Reynolds, D.D., late Lord Bishop

of Norwich ; containing Three Treatises :

of the Vanity of the Creature, Sinfulness of

sin. Life of Christ. An Explication of

Psalm no. Meditations on the Lord's

Supper. An Explication of the fourteenth

Chap, of Hosea. A Treatise of the Passions

and Faculties of the Soul. With a Collection

of thirty Sermons on several occasions. In

Folio. Printed for R. Boulter at the

Turk's Head in Cornhill.

A Display of Heraldry ; manifesting a

more easie access to the knowledge thereof,

than hath been hitherto published by any,

through the Benefit of Method whereunto

it is now reduced by the Study and Industry

of John Guillim, late Pursuivant at Armes.

The Fifth Edition, much enlarged with great

variety of Bearings. To which is added, A
Treatise of Honour, Military and Civil,

according to the Laws and Customs of Eng-

land ; collected out of the most authentick

Authors, both Ancient and Modern. By
Capt. John Logan. Illustrated with variety

of Sculptures suitable to the several Subjects.

To which is added, A Catalogue of the

atchievements of the Nobility of England,

with divers of the Gentry ; for examples

of Bearings. In Folio. Printed for R.
Blome ; and sold by F. Tyton, H. Brome,
T. Basset, R. Chiswell, J. Wright, and

T. Sawbridge.
Vade Mecum, or A Companion for a

Surgeon, fitted for Sea or Land, Peace or

War ; shewing the use of his Instruments,

and virtues of Medicines simple and com-

pound most in use, and how to make them

up after the best Method. With the manner

of making Reports to a Magistrate, or

Coroner's Inquest. A Treatise of bleeding

at the Nose : with directions for bleeding,

purging, vomiting, etc. By Tho. Brugis,
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Dr. in Phys. The Sixth Edition amended

:

and augmented with, An Institution of

Physick ; and seven new Treatises, viz.

Tumors, Wounds, Ulcers, Fractures, Dis-

locations, Lues Venerea, Anatomy, by Ellis

Prat, M.D. In Twelves. Printed for T.
Flesher at the Angel and Crown in St.

PauVs Churchyard.

Paul Festeau's French Grammar ; being

the newest and exactest method now extant

for the attaining to the Elegancy and Purity

of the French Tongue, as it is now spoken

at the Court of France. Augmented and en-

riched with several choice and new Dialogues

;

furnished with rich Phrases, Proverbs, and

Sentences, profitable and necessary for all

persons : together with the Nomenclature

English and French ; and the Rules of the

quantity. The Fourth Edition, diligently

corrected and amended, and very much en-

larged by the Author ; native of Blois, where

the true tone of the French tongue is found

by the unanimous consent of all French

men. In Octavo. Printed for S. Lowndes,
over against Exeter Exchange, in the Strand.

The sinner's last Sentence to Eternal

Punishment for sins of Omission ; wherein

is discovered the Nature, Causes, and Cure,

of those Sins. By Geo. Swinnock. In

Octavo. Price, bound, 3s. Printed for

D. Newman at the King's Arms in the

Poultry.

Every man his own Doctor ; compleated

with an Herbal : shewing how every one

may know his own Constitution ; the nature

of all food, what is good or hurtful to any
;

whether a place be scituated in good or bad

air ; of the Passions of the mind, exercise,

Venery, Tobacco, a new hot Bath, with other

observable thing;s, etc. ; the danger and cure

of the Pox, Consumption, Gout, Dropsy,

Scurvy, etc. The Herbal treats of all herbs

growing in this Kingdome ; what Planet

governs them, and how to gather them. In

Octavo. Printed for E. Brewster at the

Crane in St. Paul's Churchyard.

The true English Interest, or An account

of the chief National Improvements ; in some
Political Observations demonstrating an in-

fallible advance of this Nation to infinite

wealth and greatness, trade and populacy,

with imployment and preferment for all

persons. By Carew Reynell, Esq. Octavo.
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Price, bound, is. Printed for M, Widdows
at the Green Dragon in St Paul's Churchyard.

The Gentleman's Jockey and approved

Farrier ; instructing in the Natures, Causes,

and cures, of all diseases incident to Horses :

with an exact and easie method of breeding,

buying, dieting, and otherwise ordering, all

sorts of Horses ; as well for common and
ordinary use, as the Heats and Course ; with

divers other curiosities. The Fifth Edition,

with Additions. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Sold by W. Rogers at the Maiden's

Head in Fleet street.

Clarke's Martyrologie ; containing a Col-

lection of all the greatest Persecutions which

have befallen the Church of Christ, from the

Creation to our present times. Whereunto
is added. The lives of thirty-two English

Divines ; together with the lives of Gustavus,

King of Sweden, Jaspar Coligni, and Joan

Queen of Navarre, and divers others. The
Third Edition. In Folio. Price, bound, 30s.

Proverbial Sentences, Divine and Moral,

with other Scriptural passages, methodized and

reduced into a Grammatical order, according

to Lily's English Rules : being a most

speedy and ready way for the better under-

standing of Grammar, containing directions

for the exact making of Latin, with variety

of exercises. Together with divers examples

of English Epistles, and to make Latin

Epistles ; and instructions for versifying. In

Octavo. Price, bound, is.

The almost Christian discovered, or The
false Professor tryed and cast : being the

substance of Seven Sermons. The Sixth

Edition. In Twelves. By Matthew Mead.
Price, bound, is. 6d. All three printed for

T. Parkhurst at the Bible and Three Crowns
in Cheapside.

The Godly man's Ark, or City of Refuge,

in the day of distress : discovered in divers

Sermons. In Twelves. By Ed. Calamy,
B.D. Printed for J. Hancock in Pope's

Head Alley, and T. Parkhurst at the Bible

and Three Crowns in Cheapside.

Popery, or The Principles and Positions

approved by the Church of Rome (when

really believed and practised) are very danger-

ous to all ; and to Protestant Kings and

Supreme Powers more especially pernicious :

and inconsistent with that Loyalty which (by

the law of Nature and Scripture) is indispen-
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sably due to Supreme powers. In a Letter to

a person of Honour. By T., Lord Bishop of

Lincoln. In Octavo. Printed for J. Collins
in the Temple passage from Essex street.

The interpretation of Dreams, digested into

Five Books. By that ancient and excellent

Philosopher, Artemidorus : compiled by him
in Greek ; and now more exactly rendred

into English. It being a work of great

esteem in all ages ; and pleasant and pro-

fitable to peruse for all conditions of people

whatsoever. Price, bound, is. The Ninth
Edition, much corrected by an old original

Copy : with the life of the Author. Printed

for Tho. Mercer at the Half Moon, the

corner Shop of the Royal Exchange, in

Cornhill.

ADVERriSEMENTS.
|S="H POAOTOY AAt(CO/3TO(T<rJ)Ot; 1(TT0-

pioiov Aoyoi ^Tnyp(i(j)6fui'oi

Movatii. Tov avTov E^>cy»)(Ttc

TTlpi TIjr OpiipOV BtOT?)C.

Herodoti Halkamassei Historiarum Libri

IX. Novem Musarum Nominibus Inscripti.

Ejusdem Narratio de Vita Homeri. Excerpta

e Ctesiae Libris De Rebus Persicis et Indicts,

Grasce et Latine. Et H. Stephani Apologia

pro Herodoto. Accesserunt huic Editioni

Chronologia Historic, et Tabula Geographic

Herodotttie Necnon Variantes Lectiones et

Notas, ex pluribus Mss. Codd. et Antiquis

Scriptoribus collectas: Una cum Indice Grteco

et Latino.

London. Printed for J. Dunmore,

Richard Chiswell at the Rose and Crown,
and Ben. Tooke at the Ship, in St. PauFs
Churchyard; and T. Sawbridge at the Three
Flower de luces in Little Britain. All Sub-

scribers to the above-said Book are desired to

send for their Books ; and they will be de-

livered to them at the places above mentioned,

and ready bound if so desired.

Dr. Willis' Pharmaceutice Rationis, or An
Exercitation of the Operations of Medicines

in humane Bodies ; shewing the Signs, Causes,

and Cures, of most diseases incident thereunto.

Also A Treatise of the Scurvy. In Folio.

This Book was in the last Catalogue ; but

not being finished, is now sold by R. Clavell

at the Peacock in St. Paul's Churchyard.

Proposals, by way of Subscription, for the

printing a new English Atlas in one volume.

In Folio.

Where shall be distinct Maps of every

county in England and JVales, new drawn,

and the Roads truly delineated, all places of

Note as Gentlemen's houses in each County
;

with a Rule for finding out any place and

distances of one place from another, at the

first fixing of your eye on it : with a de-

scription of Air, Soil, Commodities, number
of Market-towns, days of Markets, Fairs

;

and other Remarques. The whole to be

printed in a fair character, and Royal paper.

The price to Subscribers is 40s. ; whereof

20s. in hand, and 20s. more when the Book
is done. A Specimen whereof, and the Pro-

posals more at large, are to be had at the

Shops of John Seller, the King's Hydro-
grapher, in Cornhill ; and John Oliver at the

Eagle and Child on Ludgate Hill.

Printed for the Booksellers of London.
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Numb. 20.

A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Trinity Term, 1679.

DIVINITY.

THE Moderation of the Church of

England considered as useful for

allaying the present distempers which

the indisposition of the time hath

contracted. By Timothy Puller, D.D. In

Octavo.

The Famine of the word threatned to

Israel, and God's call to weeping and mourn-
ing ; being two Sermons preached on the

Fast Days, Nov. 13. 1678, and A-pril 11.

1679. ^y James Brome, M.A., Rector of

Chariton in Kent. Price is. In Quarto.

Both printed for R, Chiswell at the Rose

and Crown in St. Paul's Churchyard.

Several Conferences between a Romish
Priest, a Fanaticlc Chaplain, and a Divine

of the Church of England, concerning the

Idolatry of the Church of Rome : being a full

answer to the late Dialogues of 'T. G. In

Octavo. Printed for HT Mortlock at the

Phoenix in St. Paul's Churchyard, and at the

White Hart in Westminster Hall.

The absurdity and idolatry of Host-
Worship proved by shewing how it answers

what is said in Scripture and the writings

of the Fathers, to shew the folly and Idolatry

committed in the worship of the Heathen
Deities. Also a full Answer to all those

Pleas by which Papists would wipe off the

Charge of Idolatry. And an Appendix
against Transubstantiation : with some re-

flections on a late Popish Book, called, ' The
Guide in Controversie.' By Dan. Whitby,
D.D., Chantor of the Church of Sarum.

In Octavo. Printed for H. Brome at

the Gun in St. Paul's Churchyard, and

R. Bentley and M. Magnes in Covent

Garden.

Of the Conversion of Sinners to God in

Christ, the necessity, the nature, the means,

the signs, of it ; with a concluding speech
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to the unconverted. By Martin Trynch.
In Octavo. Price is.

The necessity of Receiving the Holy Sacra-

ment (that great Test both of the Christian

and Protestant Religion) declared in a Ser-

mon at a Conference of the several Ministers

of the Deanery of Braughin in the County of

Hertford, appointed, by the Right Reverend

Henry, Lord Bishop of London, to be held

at fVare, August 28. 1678. By Robert
Neville, B.D., Rector of Ansty. Quarto.

Price 6d. Printed for B. Billingsley at the

' Printing Press' in Cornhill.

An easie and plain Meditation on God,

His Attributes and Works, issuing forth into

Soliloquies. Fitted to, and useful for, weak,

tender-hearted, and tempted, Christians
;

and such as are in solitariness. To which is

added. The Victory of Faith : with a Letter

to a Friend concerning the Spirit, its Teach-

ings, and being filled with it. By Tho.
Moore. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for B. Southwood at New Inn

Gate, without Temple Bar.

The Principles of the Papists, by which

their Leaders put them upon bloody and

treacherous practices, plainly demonstrated

by the Scriptures to be most erroneous and

wicked. And a itw better principles briefly

laid down for them (or others) to meditate

on, tending to a peaceable life among men,

etc. And also a few Queries left them last

of all, to satisfie their Consciences in. Partly

for the sakes of those among them, whose

Consciences have some tenderness in them,

and are not quite seared : partly also for

those who, through Ignorance, are too much
inclined to them. Also there may be some
service of these things to others. By

William Tomlinson. In Octavo. Price

4d.

The Care of the Peace of the Church, the

duty of every Christian ; in a discourse upon

Psal. 122. 6. ; wherein the main pleas for
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Separation are examined, and the true causes

thereof shewed. Being very seasonable for

these times ; and seriously recommended
to all, especially to the Non-conforming
Teachers. By Tho. Adderley, A.B., some-

times of St. Johns, Oxon. To which is

annexed, A Letter briefly shewing the great

danger and sinfulness of Popery, written to

a young Gentleman (a Roman Catholick) in

Warwickshire. In Quarto. Price, stitcht,

6d. Printed for J. Williams at the Crown
in St. Paul's Churchyard.

A Wilderness of trouble, leading to a

Canaan of Comfort ; or The Method and

manner of God's dealing with the heirs of

Heaven in the ministry of the word.

Wherein is shewed. How the Lord brings

them into this trouble, supporteth them
under it, and delivereth them out of it ; so

that none finally miscarry. By W. Cromp'
ton. In Twelves. Price, bound, is. 6d.

Printed for J. Robinson at the Golden
Lyon in St. Paul's Churchyard.

Which is the True Church.'' The whole

Christian, as headed only by Christ (of which

the reformed are the soundest part) ; or the

Pope of Rome and his Subjects as such ^ In

Three Parts. I. The Papists' confusion in

explaining the terms of the Questions ; not

able to bear the light. II. A Defence of a

Disputation concerning the continued visi-

bility of the Church of which the Protestants

are members. III. A Defence of the several

additional proofs of the said visibility. By
Richard Baxter. In Quarto. Printed for

T. Parkhurst at the Bible and Three
Crowns in Cheapside, and T. Simmons
at the Prince's Arms in St. Paul's Church-
yard.

A supplement to Knowledge and Practice

:

wherein the main things necessary to be

known and believed, in order to Salvation,

are more fully explained ; and several new
directions given for the promoting of real

Holiness both of heart and life. To which

is added, A serious dissuasive from some
of the reigning and customary sins of

the Times, viz. Swearing, Lying, Pride,

Gluttony, Drunkenness, Uncleanness, Dis-

content, Covetousness, and Earthly Minded-
ness. Anger and Malice, Idleness. By Sam.
Cradock, late Rector of North Cadbury in

Somersetshire. In Quarto. Printed for T.
III., No. 20

Simmons at the Prince's Arms in St. Paul's

Churchyard.

A Vindication of the true Christian Re-

ligion, in opposition to the abominations of

Popery; in a Sermon upon Ezek. 21. 24, 25,

26, 27. Being the Text appointed by the

Pope, for Mr. Whitebread to preach on,

upon their accomplishing their wicked design

for taking away the life of his most sacred

Majesty. By J. Thomas, Rector of St.

Nicholas. Preached at Cardiffe, before the

BaylifFs and Aldermen there. Quarto.

Printed for I. Cleave at the Star in Chancery

lane.

A Protestant Antidote against the Poison

of Popery ; clearly proving the Religion

of the Church of R.ome to be Superstitious,

Idolatrous, Damnable, Bloody, Novel, In-

consistent with the publick Peace, Irrecon-

cileable to true Christianity. By Christopher

Nesse. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for D. Newman at the King's Arms
in the Poultry.

Argumentum ad Hominem, or An Argument
against Protestants who hold that Papists,

qua tales, or living and dying Papists, may
be saved. By Thomas Whorwood. In

Quarto. Price 6d. Printed for N.
Ranew at the King's Arms in St. Paul's

Churchyard.

The best Friend standing at the Door,

or Christ's Awakening Call to Sinners and

secure Saints, for entrance into the House.
By John Ryther, Minister in Wa-pping. In

Octavo. Price, bound, is. 6d.

A Rebuke to Backsliders, and a Spur to

Loyterers, in several Sermons, lately Preached

to a private Congregation, and now published

for the awakening a Sleepy Age. By R. A.,
Author of Vindicite Pietatis. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. Both sold by J.

Hancock at the Three Bibles in Pope's Head
Alley.

HISTORY.

THE History of the Reformation of the

Church of England. The First Part,

of the Progress made in it during the

Reign of Henry VIII. By Gilbert Burnet.
In Folio. Printed for R. Chiswell at

the Rose and Crown in St. Paul's Church-

yard.
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A True Narrative and discovery of several

very Remarkable Passages relating to the

horrid Popish Plot, as they fell within

the knowledge of Mr. Miles Prance, of

Covent Garden, Goldsmith, viz. I. His De-

positions concerning the Plot in general,

and a particular Design against the Life

of his most Sacred Majesty. II. The whole

Proceedings touching the Murder of S[i]r

Edmundbury Godfrey. III. A Conspiracy to

murder the Earl of Shaftesbury. IV. The
Trayterous Intrigues of divers Popish Priests.

In Folio. Price, stitcht, is. 6d.

The Depositions and Examinations of Mr.

Edmund Everard (who was four years close

prisoner in the Tower of London) concerning

the horrid Popish Plot against the Life of

His Sacred Majesty, the Government, and

the Protestant Religion : with the names

of several Persons in England, Ireland, France,

and elsewhere, concern'd in the Conspiracy.

Folio. Price 6d. Both printed for D.
Newman at the King's Arms in the

Poultry.

A Narrative and Impartial Discovery of

the Horrid Popish Plot carried on for the

Burning and Destroying the Cities of London

and fVestminster, with their Suburbs, etc.

Setting forth the several Consults, Orders,

and Resolutions, of the Jesuites, etc. con-

cerning the same : and divers Depositions

and Informations relating thereunto, never

before printed. By Capt. William Bedloe,
largely engaged in that Horrid Design ; and

one of the Popish Committee for carrying

on such Fires. Price, stitcht, is. Printed

for Robert Boulter, John Hancock, Ralph
Smith, and Benjamin Harris, Booksellers

in Cornhill, near the Royal Exchange.

The History of 'Tamerlane, taken out or

the Arabian Manuscripts and others by

Alhacen, the Emperour's Historian : and

made English [from the French of the Sieur

de Sainctyon] by M. D'Assigny. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for S. Heyrick at Gray's Inn Gate, in

Holborn.

The Life and Death of the English Rogue,
or his Last Legacy to the World ; containing

most of his notorious Robberies, Cheats, and
debauch'd Practices. With a full discovery

of a High-way Rogue : the manner of his

being apprehended. To which is added,

I. 358

An Alphabetical Canting Dictionary. In

Quarto. Price 6d. Printed for C.
Passenger at the Seven Stars on London
Bridge.

An Exact and Impartial account of the

Indictment, Arraignment, Tryal, and Judge-
ment (according to Law) of Twenty-nine
Regicides, the Murderers of the Late King,

at Hick's Hall and the Old Baily, 1660.

With a Summary of the dark Decrees of

those Cabbalists, preparatory to that Hellish

Fact. In Octavo. Printed for R. Scot,

T. Basset, R. Chiswell, and J. Wright.
A Description of the Nature of Four-

footed Beasts, with their Figures ; consisting

in Fourscore large Plates engraven in Brass.

Written in Latin by Dr. Joannes Jonstonus.
Translated into English by J. P. In Folio.

To be sold by John Hancock at the Three
Bibles in Pope's Head Alley.

PHYSICK.

THE History of Scarborough Spaw, or A
further discovery of the excellent

Vertues thereof in the Cure of the

Scurvey, Hypochondriac Melancholy, Stone,

Gonorrhea, Agues, Jaundies, Dropsy, Women's
diseases, etc. by many remarkable instances :

being a demonstration from the most con-

vincing Arguments, etc., matter of Fact.

Also a discourse of an artificial Sulphur Bath,

and Bath of Sea Water ; with the uses thereof

in the Cure of many diseases. Together with

a short account of other Rarities of Nature
observable at Scarborough. By W. Simpson,
D. in Physick. In Twelves. Price, bound,

IS. Printed for T. Simmons at the Prince's

Arms in St. Pauls Churchyard.

Casus Medico-Chirurgicus, or A most memor-
able Case of a Nobleman deceased. Wherein
is shewvid his Lordship's Wound, the various

diseases survening, how his Physicians and
Surgeons treated him, how treated by the

Author after my Lord was given over by all

his Physicians, with all their Opinions and

Remedies. Moreover, the Art of Curing the

most dangerous of Wounds, by the first in-

tention ; with the description of the Remedies.

By Gideon Harvey, M.D., Physician in Ordi-

nary to his Majesty. In Twelves. Price is.

Sold by M. Rooks at the Lamb and Ink

Bottle in the Old Baily.
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LAW.

OFFICINA Brevium. Select and approved

Forms of Judicial Writs, and other

Process : With their Retorns and En-
tries in the Court of Common Pleas at West-

minster. As also Special Pleadings to Writs

of Scire Facias. Collected out of many Choice

Manuscripts by several eminent Clerks and

Practicers of the said Court. Price 12s.

Printed for T. Basset ; and are to be sold

by H. Twyford, J. Bellinger, S. Heyrick,

W. Jacob, J. Poole, and W. Crook.

MA THEMA TICKS.

THE English Globe, being a Stabil and

Immobil one
;

performing what the

ordinary Globes do, and much more.

Invented and described by the Right Honour-

able the Earl of Castlemaine ; and now pub-

lished by Joseph Moxon, Member of the

Royal Society, and Hydrographer to His
Majesty. In Quarto. Price, bound, 5s.

Printed for J. Moxon at the Atlas on Lud-
gate Hill.

Hora Mathematicte, seu Urania. The Soul

of Astrology ; containing that Art in all its

Parts. In Four Books. Illustrated with the

Names, Numbers, and Natures, of the Faces

of the Signs, Planets, Nodes, Aspects, and

Houses. The setting [of] a Figure, Explica-

tion of Terms, Refutation of Planetary Houses,

deep, fitted, lame, and Azimine, Degrees. The
Doctrine of Nativities, Shewing all the wayes

;

and rectifying, directing, and giving Judge-
ment thereon, from Regiomontanus, Argol,
and others : deduced from a Consideration

of the Signs, etc, as they are related to by

Position, Direction, Transit, and Revolution.

The Radical Solution of all manner of De-

mands, Elections ; the Resolution of Horary
Questions, the method of Annual Judgements,

Monthly Observations, Judgement on Eclipses,

Comets, Conjunctions of Saturn and Jupiter,

Aphelions of the Erraticks, Meteorologick

Predictions, and a demonstration of the aspects

of the Planets; the wayes of finding the Planets'

and fixed Stars' Rising, Southing, Setting, by

new Tables. The New Way of managing
Nativities, and finding all their directions by
inspection only, without Calculation ; being
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most consentaneous to Nature, Reason, Truth.

By W. Salmon. In Octavo. Price, bound,

6s. Printed by T. Dawkes at the Blue

Anchor at the West end of St. Paul's.

POEMS, PLAYS, ETC.

ORDER and Disorder, or The World
made and undone ; being Meditations

upon the Creation and the Fall, as it

is recorded in the beginning of Genesis. In

Quarto. Price, stitcht, is. Printed for H.
Mortlock at the Phoenix in St. Paul's Church-
yard, and at the White Hart in Westminster

Hall.

The Ambitious Statesman, or The Loyal

Favourite, as it was acted at the Theatre

Royal by His Majesties Servants. By Mr.

Crowne. In Quarto. Price is. Printed for

W. Abington at the Black Spread Eagle at

the West end of St. Paul's.

A Paradox against Liberty. Written by
the Lords during their Imprisonment in the

Tower. A Poem. In Folio. Printed for J.

Vade at the Cock and Sugar Loaf in Fleet

street.

"Troades, or The Royal Captives. A Tra-

gedy. Written originally in Latin by L.

An. Seneca, the Philosopher. Englished

by Edward Sherburne, Esq., with Anno-
tations. In Octavo. Printed for S. Carr at

the King's Head in St. Paul's Churchyard.

A Poem on the late Civil War. By Mr.
Abraham Cowley. In Quarto. Price 6d.

Printed for L. Curtis in Goat Court, on

Ludgate Hill.

CHARTS, MAPPS, ETC.

ANEW Map of Scotland, in a large sheet

of Imperial paper ; wherein all the

Countreys are actually divided, with

the principal roads. Also a Geographical

description of every County : with their

Laws, Customes, Measures, Weights and
Coins : the exactest yet done. Price is.

With the description, is. 6d. ; upon Cloth

colour'd and Rollers, 5s. Printed for R.
Green in Budge row, and W. Berry at the

Globe, near Charing Cross.

The Children's Tutor, illustrated with

variety of delightful Figures representing

the Alphabet in all Hands and Characters

;
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pleasantly imprinting the form of them in

their memories ; whereby they may be cap-

able of reading Written, as. well as Printed,

Hands.
The only Table extant for all Merchan-

dizes, serving for Whole-sale and Re-tail in

Weights and Measures, either little or great

quantities being ready cast up. Price 8d.

Also a Table of Multiplication, to answer

any question from twice Two to Fifty-one

times Fifty-one, ready cast up. Price ^d.

Both sold by A. Tooker at the Globe and

Half Moon in the Strand, and W. Battersby
at Thavies Inn Gate, in Holborn.

The Heads of Twelve Roman Emperours,

neatly graven in half sheets ; with Verses of

their Lives and Deaths. Price is. Sold by

R. Green at the Rose and Crown in Budge
row.

London's Armory, accurately delineated in

a Graphical display of all the Arms, Crests,

Supporters, Mantles, and Motto's, of every

distinct Company and Corporate Society in

the Honourable City of London ; as they

truly bear them : faithfully collected from
their several Patents, which have been

approved and confirmed by divers Kings at

Arms in their Visitations. A work, never

till now exactly perfected, or truly published,

by any ; and will rectifie many essential mis-

takes and manifest absurdities committed by
Painters, Plaisterers, Gravers, and Carvers.

There being five large Folio Plates ; two
whereof are the Front, a third King's Arms,
the fourth the City Arms, the fifth the Ar-
tillery Arms, and a small Plate of the Duke
of Tork's Arms : and twenty-five other large

Folio Plates, each Plate having only four

Companies' Arms on it ; and five sheets of

Writing. The Price in Quires is 25s.
;

pasted on Cloth and Rolled, 35s. Sold by
the Author, Richard Wallis, Arms Painter,

at the City Arms, over against the Royal
Exchange, in Thredneedle street; R. Clavell
at the Peacock in St. Paul's Churchyard

;

and R. Green at the Rose and Crown in

Budge row.

Le Blazon, or A short and easie way to

attain to the Art of Heraldry. In one sheet.

Price i8d. Sold by L. Curtis, on Ludgate
Hill, T. Simmons at the Prince's Arms in

St. Paul's Churchyard, and D. Major at the

Flying Horse in Fleet street.
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LIBRI LATINI ETC.

MARCELLI Malpighii Phil, et Med.
Bononiensis, e Regia Societate. Ana-
tomes Plantarum Pars Altera. Fol.

Antonii Le Grand. Apologia pro Renato
Des Cartes. Contra Sam. Parkerum, S.T.P.

Archidiaconum Cantuariensem, instituta et

adornata. In Octavo. Price, bound, 2s.

Both sold by J. Martyn at the Bell in St.

Paul's Churchyard.

Titi Livii qui extant Historiarum Libri,

in Duobis Tomis, correctis et emendatis. In

Octavo. Printed for J. Creed, and H.
Dickinson, in Cambridge.

Compendium Lingua Graca et Hebnea, in

usum studiosae Juventutis, brevi et facili

Methodo conscriptum et editum. Opera et

studio J. M. Price, bound, IS. 6d. Printed for

B. Clarke in George Yard, in Lombard street.

Catechismus Judaorum. In disputatione et

Dialogo magistri ac discipuli. Scriptus a

Rabbi Abraham Jagel, monte Silicis oriundo.

Et Latinus ex Hebra;o factus a (Ludovico
de Compeigne de) Veil, A.M. In Octavo.

Printed for S. Carr at the King's Head in

St. Paul's Churchyard.

Catalogus Librorum in Regionibus "Trans-

marinis nuper editorum pro Terminis Pascha

et Trinitatis.

MISCELLANIES.

A DISCOURSE of the Rise and Power
of Parliaments, of Laws, of Courts

of Judicature, of Liberty, Property,

and Religion, of the Interest of England in

reference to the designs of France, of Taxes

and of Trade. In a Letter from a Gentleman

in the Countrey to a Member of Parliament.

In Octavo. Price 2s. 6d. Sold by W.
Bromwich at the Three Bibles in Ludgate

street.

'E-yvEipi'Stoi' Wapaiiiyfxd\iKov, Or A Manual
of Examples, assisting Youth in their School

Exercise of making Theams : a work hitherto

much wanting unto Schools. By W. W.,
formerly Head Schoolmaster of the Cathedral

School in Hereford ; and lately Chief Master

of the Free School in Leicester. In Octavo.

Price 2d. Printed for B. Tooke at the

Ship in St. Paul's Churchyard.
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The Cabal of several Notorious Priests

and Jesuits discovered, as W. Ireland, T.

fVTiite alias fVhitebread, W. Harcourt, J.

Fenwick, J. Gaven, and A. Turner ; shewing

their endeavours to subvert the Government

and Protestant Religion, viz. their Treason-

able Practises in England and France, Articles

of their Creed, their stirring people to

Rebellion, frequenting Quakers' meetings,

their usurpations, murthering of Infants,

and incontinency in their own Classis, their

unclean acts, etc. Folio. Price 6d. Printed

for S. Neal in Covent Garden.

The Jesuite Countermined, or An account

of a new Plot carrying on by the Jesuites :

manifested by their present endeavours (under

all shapes) to raise commotions in the Land,

by aspersing his Sacred Majesties Counsels

and Actions. Also the reasonableness of

Modesty in Subjects in judging the Concerns

of their Prince. Quarto. Price, stitcht, 6d.

Printed for R, Clavell at the Peacock in

St. Paul's Churchyard.

A word in season ; being a Parallel

between the intended bloody Massacre of

the Jews, in the reign of King Ahasuerus
;

and the Hellish Powder-Plot against the

Protestants in the reign of King James.

Together with an account of some of the

wicked Principles and practices of the Church
of Rome ; demonstrated in their murthers

and massacres of the Protestants in the

Netherlands, France, Ireland, Piedmont, etc.

Also shewing that the present Church of

Rome is an Apostate Church ; and so dis-

covered to be that mystery, Babylon, Mother
of Harlots and Abominations of the Earth,

mentioned in the Revelations. In Quarto.

Printed for F. Smith at the Elephant and

Castle in Comhill.

An impartial account of the Doctrines of

the Church of Rome, viz. the Pope's Supre-

macy, Infallibility, Indulgences, lawfulness of

Equivocations, no Faith to be kept with

Hereticks, his Power to declare Heresie,

Excommunicating Princes, etc. ; shewing

what Rome was, and how it hath degenerated,

in the several Centuries, by her horrid In-

novations : proved from their own Authors.

In Folio. Price 6d. Printed for R. Butler
in Barbican, next the Holy Lamb and Three
Bowls.

The ' Alcoran '
\_=^ the Koran] of the Fran-
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cisans, or A sink of lyes and Blasphemies

collected out of a blasphemous book be-

longing to that order, called, ' The Book
of the Conformities ' : with the Epistles of

Martin Luther and Erasmus, detecting the

Blasphemies of the Franciscans. In Twelves.

Price, bound, is.

Hell Illuminated, or [(Nicholas) Harlay
de] Sancy's Roman Catholick Confession :

wherein are such lessons, which if studiously

practis'd, 'tis much to be feared the Devil him-
self will turn Jesuite. In Twelves. Price,

bound, IS. Both printed for L. Curtis in

Goat Court, on Ludgate Hill.

Discourses of the present state of the

Protestant Princes of Europe: exhorting them

to an Union and League among themselves,

against all opposite interest, from the great

endeavours of the Court of France and Rome
to influence all Roman Catholick Princes

against the Protestant States and Religion
;

and the advantage that our divisions give to

their party. Wherein the general scope of

this Horrid Popish Plot is laid down, and

presented to publick view. By Edmund
Everard, Esquire, kept four years close

prisoner in the Tower. In Folio. Price,

IS. Printed for D. Newman at the King's

Arms in the Poultry.

An impartial consideration of those Speeches

which pass under the name of the five Jesuites

lately executed, viz. fVhitebread, Harcourt,

Gawen, 'Turner, and Fenwick. In which it

is proved that, according to their principles,

they not only might, but also ought, to die

after that manner, JVith solemn Protestations

of their Innocency. In Folio. Price 6d.

Printed for R. Chiswell.
The weekly Pacquet of Advice from Rome,

or The History of Popery : a deduction of

the usurpations of the Bishops of Rome, and

the errors and superstitions by them, from

time to time, brought into the Church. Per-

formed by a single sheet, coming out every

Friday ; but with a continual Connexion. To
each being added. The Popish Courant, or some
occasional Joco-serious Reflections on Romish
Fopperies. Quarto. The First Volume sold

entire, or in single sheets, by L. Curtis, on
Ludgate Hill.

Popery and Tryanny, or The Present state

of France, in relation to its Government,
Trade, manners of the People, and nature of
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the Countrey. In a Letter from an English

Gentleman abroad to his friend in London.

In Quarto. Printed for L. Curtis in Goat

Court, on Ludgate Hill.

A modern account of Scotland ; being an

exact description of the Countrey, and a true

Character of the People and their manners.

Written from thence by an English Gentle-

man. Quarto. Price 4d. Printed for F. T.

REPRINTED.

THE Practice of Physiclc, in Seventeen

several Books : wherein is plainly

set forth the nature, causes, differ-

ences, and several sorts of signs

;

Together with the Cure, of all diseases in the

body. By Nicholas Culpeper, Abdiah
Cole, and William Rowland. Being chiefly

a Translation of the works of that Learned

and Renowned Doctor, Lazarus Riverius,

sometimes Councellor and Physician to the

King of France. To which are added. Four

Books containing five hundred and thirteen

observations of famous Cures. By the same

Author. And a Fifth Book of select Medici-

nal Counsels, by J. Fernelius. With a Table

of the Principal matters treated of therein.

As also, A Physical Dictionary. In Folio.

The compleat Surveyer ; containing the

whole art of surveying of Land, by the Plain

Table, Circumferentor, Theodolite, Peractor,

and other instruments. With divers kinds of

Mensurations, and matters pertinent to a

work of this nature. The whole Treatise

being comprised in Seven Books. The Fourth

Edition Corrected and much enlarged ; an

account whereof is given in the Preface. By
William Leybourn. In Folio.

Pharmacopceia Londinensis, or The London

Dispensatory ; further adorned by the studies

and collection of the Fellows now living of

the said CoUedge. In this Impression you
may find, i. Three hundred useful additions.

2. All the Notes in the Margin are brought

into the Book. 3. The Virtues and Properties

of every Simple. 4. The Virtues and use of

Compounds. 5. Cautions in giving all medi-

cines that are dangerous. 6. All the medicines

that were in the old Latin Dispensatory, and
are left out in the new one, are in this. 7. A
Key to Galen and Hippocrates. 8. The Latin
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name of every of the Compounds printed
;

and in what page of the new Folio Latin

Books they are to be found. By Nich. Cul'
peper. In Octavo.

C. Sallustius, cum Historiarum fragmentis.

In Twelves.

The right pleasant, and variable Tragical,

History of Fortunatus ; whereby a young man
may learn how to behave himself in all worldly

affairs and casual Chances. In Octavo. All

five printed for George Sawbridge at the

Bible on Ludgate Hill.

The Triumphs of God's Revenge against

the Crying and Execrable Sin of Murther,

Expressed in Thirty several Tragical His-

tories. Written by John Reynolds. The
Sixth Edition, very carefully corrected. To
which is added, God's revenge against the

abominable sin of Adultery ; containing Ten
several Histories never printed before. Illus-

trated with new Sculptures. In Folio. Printed

for T. Lee; and sold by J. Wright at the

Crown on Ludgate Hill, and D. Newman at

the King's Arms in the Poultry.

A Geographical Description of the World
;

with a brief account of the several Empires,

Dominions, and parts thereof. As also the

natures of the People ; the customs, manners,

and commodities, of the several Countreys
;

with a description of the principal Cities in

each Dominion. Together with a short direc-

tion for Travellers. The Third Edition

enlarged and amended. By G. Meriton.
In Twelves. Price, bound, 3s. Printed

for W. and J. Leake at the Crown in Fleet

street.

The Gospel Treasury opened, or The
Holyest of all unvailed ; discovering yet more
the Riches of Grace and Glory to the Vessels

of Mercy. Unto whom it is given to know
the Mysteries of that Kingdom ; and the ex-

cellency of Spirit, Power, Truth, above Letter,

Forms, Shadows. In several Sermons, preached

at Kensington and elsewhere. By John Ever'

ard, D.D., deceased. The Second Edition

very much enlarged. Whereunto is added.

The Mystical Divinity of Dionysius the

Areopagite, spoken of Acts 17, 34. ; with

collections out of other Divine Authors.

Translated by Dr. Everard; never before

printed in English. In Octavo. Price 6s.

Printed for B. Clarke in George yard, in

Lombard street.
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Select Observations on English Bodies of

eminent persons in desperate Diseases : first

written in Latin by Mr. John Hall; after

Englished by James Cooke, author of ' The
marrow of Chirurgery.' To which is now
added, An hundred like counsels and advices

for several Honourable persons, by the same

author. In the close is added, Directions for

drinking the Bath water ; and Ars Cosmetica,

or beautifying art, by H. Stubbe, Physician

at Warwick. In Octavo. Printed for B.

Shirley, under the Dial of St. Dunstans

Church, Fleet street.

The Historian's Guide, or England's Re-

membrancer : being a summary account of all

the Actions, Sieges, Sessions of Parliament,

changes in Government, and State affairs,

etc., and other remarkable passages that have

hapned in his Majesties Dominions, from the

year 1600. to this present ; shewing the year,

month, and day, when each action was done.

The Second Edition corrected. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for W. Crook at

the Green Dragon, without Temple Bar.

A Treatise of Taxes and Contribitions
;

shewing the nature and Measures of Crown
lands, Assessements, Customs, Poll-moneys,

Lotteries, Benevolence, Penalties, Monopolies,

Offices, Tythes, Raising of Coins, Hearth-

money, Excise, etc. : with several intersperst

Discourses and digressions concerning Wars,

the Church, Universities, Rents and Purchases,

Usury, Banks, etc. ; the same being frequently

applied to the state and affairs of Ireland,

and is now thought seasonable for England.

Quarto. Price, is.

The Queen's Closet opened. Incomparable

secrets in Physick, Surgery, Preserving and

Candying, etc. ; which were presented to the

Queen, by the most experienced persons or

the Times : Corrected and revived, with

many new and large additions ; together with

three exact Tables. Twelves. Price, bound,

2s. 6d. Both printed for O. Blagrave at

the Black Bear in St. Paul's Churchyard, and

R. Harford at the Angel in Cornhill.

A Protestant's Resolution ; shewing his

Reasons why he will not be a Papist :

digested into so plain a method of Question

and Answer, that an ordinary capacity may
bs able to defend the Protestant Religion

against the most cunning Jesuite or Popish

Priest. The Second Edition. In Octavo.
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Price 6d. Printed for D. Newman at the

King's Arms in the Poultry.

The Arraignment, Tryal, and Condemna-
tion, of Robert, Earl of Essex, and Henry,

Earl of Southampton, at Westminster, the

19th of February 1600, and in the forty-

third year of the Reign of Queen Elizabeth,

for rebelliously conspiring and endeavouring

the subversion of the Government, by Con-
federacy with "Tyr Owen, that Popish Traytor,

and his Complices. In Folio. Price is.

Printed for Tho. Basset at the George in

Fleet street, Samuel Heyrick at Gray's Inn

Gate, and Matthew Gilliflower in West-

minster Hall.

A Guide for Constables, Church-wardens,

Overseers of the poor. Surveyors of the

High-way, Treasurers of the County-stock,

Masters of the house of Correction, Bayliffs

of Mannors, Toll- takers in Fairs. A Treatise

briefly shewing the extent and latitude of the

several Offices, with the power of the Officers

therein ; both by Common Law and Statute,

according to the several additions and altera-

tions of the Law. The Sixth Edition enlarged.

Collected by Geo. Meriton, Gent. Printed

for G. Sawbridge, A. Roper, F. Tyton, J.

Starkey, T. Basset, R. Pawlet, S. Heyrick,

J. Place, and W. and J. Leake, Booksellers,

in Fleet streeiy, etc.].

The infallible Way to Contentment, in the

midst of Publick or Personal Calamities.

Together with. The Christian's courage, and

encouragement against evil tydings and the

fear of Death. In Twelves. Printed for

Thomas Dring at the Harrow, over against

the Inner Temple Gate, in Fleet street.

The Child's Instructor, leading to the true

Spelling and reading English ; with useful

counsel and weighty arguments, perswading

them to remember their Creator in the days

of their Youth. As also, A Confession of

Faith, and Catechism, for younger people.

By B. Keach. In Sixteens. The Fifth

Edition.

Grace abounding to the chief of Sinners
;

or a brief and faithful Relation of the ex-

ceeding Mercy of God in Christ to his poor

Servant, John Bunyan; wherein is his

manner of Conversion, trouble for his Sin,

Temptations, how he despaired of God's

Mercy, and how the Lord at length, through

Christ, did deliver him. All written by his
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own hand ; and now published for the

support of the weak. In Twelves. The
Third Edition corrected and much enlarged.

Rome is no Rule, or An Answer to an

Epistle published by a Roman Catholick,

who stiles himself Captain Robert Everard

:

and may serve for an answer to two Popish

Treatises, the one, ' The Question of Ques-

tions '
; the other. Fiat Lux ! In which

Answer, the Authority of the Scripture is

vindicated, and the arguments for the Romish

infallibility refuted. By Jeremiah Ives.

The Second Edition. In Twelves. All three

printed for F. Smith at the Elephant and

Castle in Cornhill.

A Week's Preparation towards a worthy

receiving of the Lord's Supper ; after the

warning in the Church for the Celebration

of the holy Communion. In IMeditations and

Prayers for morning and evening for every

day in the week ; also some Meditations to

live well, after the receiving the Holy Sacra-

ment. The Second Edition, with additions.

In Twelves. Price is. Printed for S.

Kebic at the Unicorn in Fleet street.

The History of the Tartars ; being an

account of their Religion, manners, and

customes ; and their wars with, and over-

throw of, the Chineses. In Octavo. Printed

for T. Mercer at the Half Moon in Cornhill.

English examples to be turned into Latine,

beginning with the Nominative Case and

Verb, as 'tis varyed through all Moods and

Tenses ; and after fitted to all the Rules of the

Grammar. To which are added. Some Cau-

tions for Children to avoid mistakes in

making Latin ; forms of Epistles, Themes,
and other Exercises, for the use of young
beginners at Bury School. To which is

added now, An Index of all the English

words that are in this book, with the Latin

words proper to them. The Third Edition.

In Twelves. Price, bound, is. Printed for

T. Simmons at the Prince's Arms in St.

Paul's Churchyard.

England's Pen-man, or Cocker's new
Copy-Book ; containing all the curious

Hands practised in England and our neigh-

bouring Nations ; with admirable directions

peculiar to each Hand. As also the Breaks

of Secretary, Roman, and Italian Letters

;

with the exemplifying Court-hand, and an

exact Copy of the Greek Alphabet. To-
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gether with instructions for Copies Alpha-
betically digested. Written and Engraven
by Edward Cocker. Price 2s. 6d. Printed

for O. Blagrave at the Bear in St. Paul's

Churchyard, and R. Harford at the Angel
in Cornhill

The Problems of Aristotle, with other

Philosophers and Physicians [i.e. (Marco
Antonio) Zimara, and Alexander Aphro-
diseus] : wherein are contained divers Ques-
tions, with their Answers, touching the estate

of Man's body. In Octavo. Printed for J,

Wright, and R. Chiswell.

ADVERTISEMENTS.

THERE is lately set forth a Proposal

towards the finishing of two large

Hemispheres in Piano, of above

thirty Inches diameter, projected

upon the poles of the world ; containing all

the northern and southern Constellations, the

Stars in both Hemispheres being laid down
according to their Right Ascension[s] and De-
clinations, agreeable to the best and latest

observations. The corners about the Hemi-
speres are supplyed with divers Systems of

the World, Hevelius's Faces of the Moon,
and other ornaments. The whole contains

eight sheets of Royal Paper.

Approved by us, Jonas Moore, Knight,

Francis Barnard, M.D., Thomas Streete,

Rob. Hooke, Edmund Halley, John Leek,

John Collins, William Leybourn.
Which is almost finished. Price, pasted on

Cloath, to the Subscriber, 20s. Those that

desire farther satisfaction may have the pro-

posal at Mr. G. Baker's Shop at the North-

east corner of the Royal Exchange ; and at

the Author's house in Peuter-Platter Alley., in

Grace-Church street.

The Honour of the Lords Spiritual asserted,

and their Priviledges to vote in Capital Cases

in Parliament, maintained by reason, and

Presidents collected out of the Records of

the Tower, and the Journals of the House of

Lords. Price is. Printed for R. Clavell

at the Peacock in St. Paul's Churchyard.

Herodoti Halicamassei Historiarum Libri

IX. Novetn Musarum nominibus inscripti.

Ejusdem Narratio de Vita Homeri. Excerpta

e Ctesiae libris De Rebus Persicis et Indicis,
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Graece et Latine. Et H, Stephani Apologia

fro Herodoto. Accesserunt huic Edition!

Chronohgia Historic et 'Tabula Geographic

Herodotaa. Nee non Variantes Lectiones et

Notas ex pluribus MSS. Codd. et Antiquis

Scriptoribus collectas. Una cum Indice Graeco

et Latino.

London. Printed for J. Dunmore;

Richard Chiswell at the Rose and Crown,

and Ben. Tooke at the Ship, in St. Paul's

Churchyard ; and T. Sawbridge at the

Three Flower de luces in Little Britain.

All Subscribers to the above-said Book are

desired to send for their Books ; and they

will be delivered to them at the places above

mentioned, and ready bound if so desired.

Printed for the Booksellers of London.
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Numb. 21.

A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Michaelmas Term, 1679.

DIVINITY.

ADECADE of Caveats to the people

of England, of general use in all

times ; but most seasonable in

these : as having a Tendency to

the satisfying such as are not content with

the present Government, as it is by Law
established ; an Aptitude to the settling the

minds of such as are but Seekers and
Erraticks in Religion ; an aim at the uniting

of our Protestant dissenters in Church and
State. Whereby the worst of all conspiracies,

lately raised against both, may be made the

greatest blessing which could have happened

to either of them. To which is added. An
Appendix, in order to the conviction of those

three enemies to the Deity ; the Atheist, the

Infidel, and the setter up of Science to the

prejudice of Religion. By Thomas Pierce,

D.D., Chaplain to his Majesty, and Dean of

Sarum. Quarto. Printed for R. Davis,
Bookseller in Oxon.

England's Grievances in Times of Popery.

Drawn out of the Canon Law, Decretal

Epistles, and Histories of those times ; with

Reasons why all sober Protestants may expect

no better dealing from the Roman Catholicks,

should God, for their sins, suffer them to fall

under the Pope's Tyranny again. Quarto.

Price 6d. Printed for J. Collier and S.
Foster at the Angel on London Bridge.

A Sermon preached in S. George's, South-

wark, at the Funeral of that pious and
worthy Gentlewoman, Mrs. Frances Fenn.
By R. Sparke. In Quarto. Price 6d.

Printed for J. Collier at the Angel on
London Bridge.

Lutherus Redivivus, or The Protestant

Doctrine of justification by Faith only

vindicated : And a plausible opinion, of
justification by Faith and obedience, proved
to be Arminian, Popish, and to lead un-
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avoidably unto Socinianism. Part I. By
John Troughton. In Octavo.

Lutherus Redivivus, or The Protestant

Doctrine of justification by Christ's Righteous-

ness, imputed to Believers, explained and

vindicated. Part II. By John Troughton.
In Octavo. Both sold by S. Lee in Lumbard
street, near Pope's Head Alley.

A Letter concerning invocation of Saints,

and Adoration of the Cross. Writ to John
Evelyn, Esq., of Deptford. By D[r]. T.
Barlow, L. Bp. of Lincoln. Quarto.

Price 6[d]. Printed for J. Martyn at the

Bell in St. Paul's Churchyard.

A Sermon preached before the Right

Honourable Sir James Edwards, Lord
Mayor, at the Election of the Right

Honourable Sir Robert Clayton, the present

Lord Mayor of London. By Gregory
Hascard, D.D., Chaplain in Ordinary to

his Majesty, and Rector of St. Clement

Danes. Quarto. Printed for W. Crook
at the Green Dragon, without Temple Bar.

The Catechism, set forth in the ' Book of

Common Prayer,' briefly explained by short

notes, grounded on holy Scripture. Octavo.

Price, stitcht, 6d. Sold by M. Pitt at the

Angel in St. Paul's Churchyard.

The Negro's and Indian's Advocate, sueing

for their Admission into the Church ; or A
persuasive to the instructing and baptizing

the Negro's and Indians in our Plantations.

Shewing that as the complying therewith

can be no prejudice to any man's just in-

terest ; so the wilful neglecting and opposing

of it, is no less than a manifest Apostasie

from the Christian faith. To which is added.

An account of Religion in Virginia, as it

was some time before the late Rebellion,

represented in a Letter to Sir IV. B., late

Governour thereof. By Morgan Godwin,
sometime Student of Ch. Ch. in Oxon.

Price, bound, i8d. In Octavo. Sold at the

Ship, over against the Conduit, in Cheapside.
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Durus Sermo, or ^Enigma Moriendi. The
mystery of dying daily. In a Sermon

preached in Plimouth, at the Funeral of

Mrs. Joan Warren. By William Pyke,
M.A., and Rector of Stokclimsland in Cornwall.

Quarto. Price 6d. Printed for N. Ranew
at the King's Arms in St. Paul's Church-

yard.

A Sermon preached, before the Right

Honourable the Lord Mayor and Aldermen

of the City of London, at the Guild-Hall

Chappel, Octob. 12. 1679. By John
Williams^ Rector of St. Mildred's, Poultry.

Quarto. Price 6d. Printed for R. ChiS'

well, and W. Kettilby, at the Rose and

Crown, and at the Bishop's Head, in St.

Paul's Churchyard.

The wisdom of publick Piety, discoursed

in a Sermon preached, before the Right

Honourable the Lord Mayor and Aldermen

of the City of London, at the Guild-Hall

Chappel, Septern. 28. 1679. By Edmund
Sermon, A.M., late of St. Mary's Hall

in Oxon. In Quarto. Price 6d.

A Sermon preached, before the Right

Honourable the Lord Mayor and Aldermen
of the City of London, at the Guild-Hall

Chappel, November 16. 1679. By Thomas
Lynford, A.M., and Fellow of Christ's

CoUedge in Cambridge. Quarto.

Animadversions upon the Doctrine of

Transubstantiation. A Sermon preached,

before the Right Honourable the Lord
Mayor and the Court of Aldermen, Octob.

19. 1679., ^t the Guild-Hall Chappel in

London. By John Turner, Fellow of

Christ's CoUedge in Cambridge. Quarto.

Price 6d.

A Sermon preached, before the Right

Honourable the Lord Mayor and Aldermen

of the City of London, at the Guild-Hall

Chappel, Octob. 26. 1679. ^7 Benjamin
Woodroffe, D.D., Canon of Christ's Church,

Oxon, and Chaplain in Ordinary to his Majesty.

Quarto. Price 6d.

The Reasons for Non-conformity examined

and refuted. In answer to a late 'Letter from

a Minister to a person of Quality, shewing

some reasons for his Non-conformity.' In

Quarto. All five printed for W. Kettilby

at the Bishop's Head in St. Paul's Church-

yard.

A Discourse of the repugnancy of sin to
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the Principles of Universal reason : being a

disswasive from a sinful Life, from principles

of common wisdom currant amongst all man-
kind, save only in the concerns of their souls.

In Octavo. Sold by Edw. Millington at the

Bible in Little Britain ; B. Tooke at the Ship,

and W. Abington at the Black Spread Eagle,

in St. Paul's Churchyard.

Animadversions and Considerations upon a

sheet printed for F. Smith, containing, ' A
Confession of the Faith' of several Catapasdo-

baptists whose names are thereunto subscribed.

As also the absurdities of the Doctrine of

Arminianism, Free will, and general Redemp-
tion ; and that it is a Popish Doctrine : and
their objections briefly answered. By J.

Humphrys. In Twelves. Price, bound, 8d.

Printed for W. Marshall at the Bible in

Newgate street.

The Religious Villain. A Sermon preached,

before the Right Honourable Sir Robert Clay-

ton, Kt., L. Mayor of London, and the Court
of Aldermen, upon the 5. day of Novem.

1679, at St. Mary Le Bow. By Francis
Gregory, D.D., Rector of Hambleton in Bucks,

and late one of his Majesties Chaplains.

Quarto. Price 6d. Printed for S. Lee, and

D. Major, in Lombard street, and at the Hand
and Scepter in Fleet street.

Mirmah, or The deceitful witness. A Pro-
phecie of Solomon, now first and seasonably

discovered : wherein the deceitful witnesses of
Rome are made manifest, and our Protestant

witnesses are justified, praised, and defended

;

chiefly the late happy discoverers of the Romish
Plots and Deceits. By William Ramsay,
B.D., Lecturer in Istleworth, and Chaplain to

the Right Honourable Thomas, Earl of
Ossory. Being a Sermon preached, Novemb.

5, on Proverbs 14. 25. In Quarto. Price 6d.

Printed for B. Billingsley at the 'Printing

Press ' in Cornhill.

A Sober Letter touching Predestination

and obduration, sent to a Minister in the City

of Bristoll. Quarto. Price 3d. Printed for

J. Robinson at the Golden Lyon in St. Paul's

Churchyard.

A Treatise of the Pope's Supremacy. To
which is added, A discourse concerning the

Unity of the Church. By Isaac Barrow,
D.D., late Mr. of Trinity CoUedge in Cam-
bridge. In Quarto. Published by Dr. Tillot'

son. Dean of Canterbury.
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The Soveraign and final happiness of Man.
By William Bates, D.D. In Octavo. Both

printed for B. Aylmer at the Three Pigeons

in Cornhill.

Eighteen Sermons on the second Chapter

of the second Epistle to the Thessabnians,

containing the Description, Rise, Growth,

and fall, of Antichrist ; with divers Cautions

and arguments to establish Christians against

the Apostasie of the Church of Rome. By
Thomas Manton, D.D. In Octavo. Printed

for J. Robinson at the Golden Lyon in St.

PauPs Churchyard, and B. Aylmer at the

Three Pigeons in Cornhill.

A Sermon preached, before the Right

Honourable the Lord Mayor and Aldermen
of London, at Guild-Hall Chappel, on Septem-

ber 2. 1679, being the day of their Humilia-
tion in memory of the late dreadful Fire. By
Henry Hesketh, Rector of Charlewood in

Surrey, and Chaplain in Ordinary to his

Majesty. Quarto. Price 6d. Printed for

W. Leach at the Crown in Cornhill.

Of the Conversion of sinners to God in

Christ, the Necessity, the Nature, the means,

the signs, of it ; with a concluding speech to

the unconverted. By Martin Finch. Price,

bound, IS. Printed for H. Mortlock at the

Phoenix in St. PauFs Churchyard. In Twelves.

Emmanuel, or The Love of Christ explicated

and applied, in his Incarnation, being made
under the Law, and his satisfaction ; in Thirty

Sermons. By John Row. Published by

Samuel Lee. In Octavo. Printed for F.

Tyton at the Three Daggers in Fleet street.

A Sermon in Confutation of R. H., Author
of the ' Guide in Controversies ' ; shewing

that his most plausible Arguments produced

against Protestants, do more efFectually con-

clude for Judaism against Christianity. By
Dan. Whitby, D.D., Chantor of the Church
of Sarum. In Octavo. Printed for H. Brome
at the Gun in St. Paul's Churchyard, and R.
Bentley and M. Magnes in Russel street,

Covent Garden.

The Book of Job Paraphrased. In Octavo.

Printed for R. Royston, Bookseller to his

Majesty.

A Seasonable corrective to the one Project,

in the good of England, intended for God's

Glory, and the good of souls. Price 4d.

A Justification of set forms of Prayer ; and

in especial of the Liturgy of the Church
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of England. By R. Lewthwait, M.A. In

Octavo. Both printed for R. Clavell at the

Peacock in St. Paul's Churchyard.

A Sermon Preached at the assizes in

Leicester, July 31. last. By John Cave,
Rector of Cold Overton in that County, and
Chaplain to the Bishop of Durham. In

Quarto. Price 6d.

His Sermon to a Country Audience, on
the late day of Fasting and prayer, Jan. 30.

Quarto. Price 6d.

The Original of all Plots in Christendom
;

with the danger and remedy of Schism. By
William Saywell, D.D., Master of Jesus

CoUedge in Cambridge. Octavo. All three

printed for R, Chiswell at the Rose and

Crown in St. Paul's Churchyard.

HISTORY.

THE History of the Execrable Irish Re-

bellion, trac'd from many preceding

Acts to the grand Eruption, the 23.

of October, 1 64 1 ; And thence pursued to the

Act of settlement, 1672. By Edmund Bor-
lace, M.D. Folio. Printed for H. Brome,
R. Clavell, and R. Chiswell, in St. Paul's

Churchyard.

The History of the Turkish Empire, from

the year 1623. to the year 1677, containing

the reigns of the three last Emperors, viz.

Sultan Morat, Sultan Ibrahim, and Sultan

Mahomet the Fourth, the 13th Emperor now
reigning : being a continuation of Knolles'

' Turkish History.' By Paul Rycaut, Esq.,

late Consul of Smyrna. Never before printed.

In Folio. Sold by J. Starkey at the Miter

in Fleet street.

The History of the Life, Reign, and Death,

of Edward II., King of England and Lord of

Ireland ; with the rise and fall of his great

Favorites, Gaveston, and the Spencers. Written

by E. F. In the year 1627 ; and printed ver-

batim from the Original. In Folio. Printed

for C. Harper at the FJower de Luce in

Fleet street, S. Crouch at the Prince's Arms
in Cornhill, and T. Fox at the Angel in

Westminster Hall.

A True declaration of the Treasons prac-

tised by William Parry, L.L.D. against Q.

Elizabeth ; with his Tryal, Conviction, and

Execution, for the same : being a full account

of his design to murder the Queen, with the
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Copy of a Letter written to him by Cardinal

Como, to encourage him, his Confession to

the Lords of the Council, and at his Tryal ;

with his denyal of it at his Execution. Pub-
lished to shew what credit ought to be given

to the Dying words of Papists. Printed for

W. Crook, and C. Harper, at the Green

Dragon, without Temple Bar ; and the

Flower de Luce in Fleet street.

A Collection of several Relations and Trea-

tises singular and curious, of Jean Baptiste

Tavcrnier, Baron of Aubonne ; not printed

in his first six voyages. In Five Parts. \.

A new Relation of the Kingdom of Tunquin
;

with several figures, and a Map of the Coun-
trey. IL How the Hollanders manage their

affairs in Asia. IIL A Relation of Japan,

and the cause of the persecution of the

Christians ; with a Map of the Countrey.

IV. A Relation of the Negotiation of the

Deputies in Persia and the Indies for estab-

lishing of a Trade. V. Observations on the

East India Trade. Published by Edmund
Everard, Esquire. Folio. Price, bound, 8s.

Printed for Moses Pitt at the Angel in St.

Paul's Churchyard.

The vain Prodigal Life, and Tragical

penitent Death, of Thomas Hellier, born

at Whitchurch in Dorsetshire : who, for mur-
thering his Master, Mistris, and a Maid, was
executed, according to Law, at Westover in

Charles City, in Virginia, near the Plantation

called Hard Labour ; where he perpetrated

the said Murthers. He suffered the fifth of

August, 1678 ; and was afterwards hang'd in

Chains at Windmill point. Quarto. Price 6d.

Printed for S. Crouch at the Prince's Arms
in Comhill.

The English Monsieur. A Comical Novel

:

wherein his Travels, Amours, and other pas-

sages of his life, no less strange than delightful,

are faithfully set down by an impartial hand.

In Four Parts. Twelves. Price, bound, is.

Printed for W. Cademan at the Pope's Head
in the New Exchange.
The Tryal and Execution of Father Henry

Garnet', Provincial of the Jesuites in England,

for the Powder Treason. Folio. Price 2d.

Printed for J. Robinson at the Golden Lyon
in St. Paul's Churchyard.

A faithful and impartial account of the

behaviour of a Party of the Essex Free-

holders, at their Election of Parliament men
The Term Catalogues, III., No, 21 24

(at Chelmsford) for that County ; occasioned

by a most false and scandalous Pamphlet,

entituled, ' The Essex Excellency.' Price 2d.

Printed for W. K[ettilby] at the Bishop's

Head in St. Paul's Churchyard.

Royal Loves, or The Unhappy Prince. A
Novel. Translated out of French. In

Twelves. Printed for R. SoIIers at the

King's Arms and Bible in St. Paul's

Churchyard.

An Impartial account of the Arraignment,

Tryal, and Condemnation, of Thomas, late

Earl of Strafford, and Lord Lieutenant of

Ireland, before the Parliament at Westminster.

1 64 1. Folio. Price is. 6d.

An Impartial account of the Tryal of the

Lord Cornwallis. Folio. Price 6d. Both
sold by J. Hindmarsh at the Black Bull in

Comhill.

The Unfortunate Heroes, or The Adven-
tures of ten famous men, viz. Ovid, Lentulus,

Hortensius, Herennius, Cepion, Horace, Virgil,

Cor. Gallus, Crassus, Agrippa, banished from
the Court of Augustus Ctesar. In ten Novels,

composed by that great wit of France, Mr.
de Villa Dieu. In Octavo. Printed for

H. Hcrringman, and sold by J. Tidmarsh
[? Hindmarsh] at the Black Bull in Comhill.

The History of the last famous Siege of

Rochel; together with the Edicts of Nantes.

Written in French by P. Mervault ; who
was in the City from the beginning of the

Siege to the Rendition of it. In Octavo.

Printed for J. Wickins at the White Hart
in Fleet street.

A weekly Pacquet of Advice from Germany,

or The History of the Reformation of Religion

there : which is intended to be weekly con-

tinued in one Sheet. In Quarto. Printed

for H. Mortlock at the Phoenix in St. Paul's

Churchyard.

The History of the Plot, or A brief and

historical account of the charge and defence

of Edward Coleman, Esquire, William Pickering,

John Grove, Robert Green, Henry Berry,

Lawrence Hill, Thomas Whitebread, Wiuiam
Harcourt, John Fenwick, John Gavan, Anthony

Turner, Richard Langhome, Esquire, Sir

George Wakeman, William Marshall, William

Rumley, James Corker : not omitting any one

material Passage in the whole Proceeding.

Compiled by Roger L'Estrange, Esquire.

In Folio. Price 2s. 6d. Printed for R.
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Tonson at Gray's Inn Gate, next Gray's Inn

lane.

The Narrative of Mr. John Smith, of

Walworth in the County Palatine of Durham,
Gent, containing a further Discovery of the

late horrid and popish Plot : with an account

of, I. The Inconsistency of Popish Principles

with the Peace of all. 2. Their Destructive-

ness to all Protestant Kingdomes. 3. The In-

couragements upon which, the Papists under-

took so hellish a design against England. 4.

The Progress they had made in it. 5. The
reasons of their endeavouring more especially

the death of his present Majesty. 6. With a

Vindication of the Justice of the Nation upon
the Traitors executed. In Folio. Price is.

Printed for R, Boulter at the Turk's Head
in Cornhill.

PHYSICK.

ENQUIRIES into Human Nature, in

four Anatomic Praelections in the

new Theatre of the Royal Colledge

of Physicians in London. By Walter Chark'
ton, M.D., and Fellow of the same Colledge.

Published by order of the most learned

President. In Quarto. Price, bound, 8s.

Printed for R. Boulter at the Turk's Head
in Cornhill.

Auri fontina Chymica, or A Collection of
fourteen small Treatises concerning the first

matter of Philosophers, for the discovery of
their (hitherto so much concealed) Mercury :

which many have studiously endeavoured to

hide ; but these to make manifest, for the

benefit of mankind in general. In Twenty-
Fours. Printed for W. Cooper at the

Pellican in Little Britain.

The Kitchin Physician, or A Guide for

Good Housewives in maintaining their

Families in health : wherein are described

the Natures, Causes, and Symptoms, of all

diseases, inward and outward, incident to the

Bodies of men, women, and children. Pre-
scribing natural, useful, and proper, medicines,

both in Physick and Chirurgery, as well for

the prevention, as speedy cure, of the said

distempers. Adorned with Sculptures shew-
ing the proper place of every distemper in

the Body. Published for the common good.
By T. K., Doctor in Physick. In Octavo.
Printed for S. Lee in Lombard street.
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POEMS, PLAYS, ETC.

A CENTURY of select Psalms, and por-

tions of the Psalms of David, especially

those of Praise, turn'd into Meter, and

fitted to the usual Tunes in Parish Churches.

For the use of the Charter-house, London.

By J. Patrick, Preacher there. In Octavo.

Printed for R. Royston, Bookseller to his

Majesty.

The History and Fall of Cuius Marius.

A Tragedy, as it is acted at the Duke's

Theatre. By Thomas Otway. In Quarto,

Price IS. Printed for T. Flesher at the

Angel and Crown in St. Paul's Churchyard.

The Woman Captain. A Comedy, acted

by his Royal Highnesses Servants. By
Thomas Shadwell. In Quarto. Price is.

Printed for S. Carr at the King's Head in St.

Paul's Churchyard.

Noah's Flood, or The destruction of the

World. An Opera, dedicated to her Grace

the Dutchess of Monmouth. By Edward
Ecclestone. In Quarto. Price is. Sold

by B. Tooke at the Ship in St. Paul's

Churchyard.

The Jealous Husbands, a Comedy, with

the Humours of Sir John Twy/ord, acted at

the Theatre Royal. In Quarto. Price is.

Printed for T. Norman at the Pope's

Head in Fleet street.

The kind Keeper, or Mr. Limberham. A
Comedy, as it was acted at the Duke's

Theatre. By John Dryden, Servant to his

Majesty. In Quarto. Price is.

Ctesar Borgia, son of Pope Alexander the

Sixth. A Tragedy, acted at the Duke's

Theatre. By Nat. Lee. In Quarto. Price

IS.

The Virtuous Wife, or Good luck at last.

A Comedy, as it is acted at the Duke's

Theatre. By Thomas D'Urfey. In Quarto.

Price IS. All three printed for R. Bentley
and M. Magnes in Russel street, in Covent

Garden.

Troilus and Cressida, or Truth found too

late. A Tragedy, as it is acted at the

Duke's Theatre. To which is prefixed, A
Preface containing the grounds of Criticism

in Tragedy. By John Dryden, Servant to

his Majesty. In Quarto. Price is. Printed

for A. Swalle at the Unicorn in St. Paul's
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Churchyard, and J, Tonson at the Judge's

Head in Chancery lane.

A Ternary of Satyrs ; containing, i. A
Satyr against Man. 2. A Satyr against

Woman. 3. A Satyr against the Popish

Clergy. Composed in French by an exquisite

Pen. In Quarto. Price 6d. Printed for

W. Leach at the Crown in Cornhill.

LIBRI LA TINI.

HENRICI MORI Cantabrigiensis Opera

Omnia, turn qute Latine, turn qu£ An-
gUce, scripta sunt, nunc vero Latinitate

donata. Instigatu et impensis Generosissimi

Juvenis Johannis Cockshuti nobilis Angli.

In Folio. Three Volumes. Printed for J.

Martyn at the Bell, and W. Kettilby at

the Bishop's Head, in St. Paul's Churchyard.

De Socino e( Socinianismo Dissertatio.

Authore Geo. Ashwello, S.S.T.Bacc, et

Ecclesias AnglicaniE Presbytero. In Octavo.

Ethica, sive Moralis Philosophia ex veterum et

recentiorum sententiis ad Disputationem juxta ac

concionem totiusque vitie humante usum congruo

ordine, et rerum apparatu concinnata. Opera
et studio Andreae Sallii, S.T.D., et olim

Professoris, serenissimo Magn^e Britannia

Regi a sacris Domesticis. In Octavo. Both
printed for R. Davis, Bookseller in Oxon.

Tironum Latine balbutientium erudiendi pro-

movendique Methodus nova. In usum Scholas

amplissimas Societatis Mercat. Sciss. Lond.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for S. Sprint at the Bell in Little Britain.

R. Moses Maimonides De Jure Pauperis

et Peregrini apud Jud^os. Latine vertit et

notis illustravit Humph. Prideaux, ^dis
Christi Alumnus. (Hebr. Lat.) In Quarto.

Price 4s. Sold by Moses Pitt at the

Angel in St. Paul's Churchyard.

Explicatio Literalis duodecim Prophetarum
Minorum ex ipsis Scripturarum fontibus,

Hebr^orum Ritibus et Idiomatis, veterum et re-

centiorum monumentis eruta. Opera ac studio

(Caroli Mariae) [Du] Veil, S.T.D., et

Profes'soris emeriti, Ecclesias Anglicanas

Presbyteri. In Octavo.

Gradus ad Parnassum, sive nevus Synony-

morum et Phrasium poeticarum Thesaurus,

Elegantias, Flavissas poeticas, Parnassum poeti-

cum, Thesaurum Virgilii, Smctium, ' Januam
Musarum,' aliosque id genus libros ad Poesin
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necessaries complectens. In quo singulis etiam

Phrasium syllabis, ac nominum et verborum
crementis appositae sunt notae Quantitatis

indices : una cum Poetarum testimoniis,

quorum authoritate singularum vocum Quan-
titas comprobatur. Accedunt quas ex His-

toria, Fabula, et Geographia, ad Poeticam

artem conferunt : inseruntur descriptiones

et comparationes plurimae, ex optimis Poetis

excerpta. In usum studiosas Juventutis. In

Octavo. Both printed for A. Swalle at

the Unicorn in St. Paul's Churchyard.

Egyptus "Triumphata. Poema Sacrum.

Authore G. Dillingham, S.T.P. In Quarto.

Printed for R. Royston, Bookseller to his

Majesty.

CHARTS, MAPPS, ETC.

ANEW Map of Ireland, carefully divided

into its Provinces and its several

Counties, and subdivided into Baronies,

with the principal Towns ; according to its

last Survey : whereunto is added, A descrip-

tion of its chief places, Commodities, Trade,

and Commerce. The price, in one large

sheet, IS. ; with descriptions, is. 6d. ; pasted

on Cloth, 4s. Sold by J. Overton at the

White Horse, near Newgate ; and R.
Morden at the Atlas in Cornhill.

Albert Durer revived, or A Book of

Drawing, Limning, Washing or Colouring

of Maps or Prints ; with the names and

mixtures of colours, with the groundwork
for doing any thing by hand : how to draw
in Indian Ink ; and Mr. Hollar's receipt

for Etching. Price i8d.

An useful Table for weak Accomptants,

shewing what 112. pound weight comes to,

from a Farthing the Pound to 2s. 6d. ; and

so for any higher summ. Necessary to be

hung up in Shops and Ware-houses. Price 3d.

Several curious Flourishes for Youths to

write Pieces in ; being a great inducement to

cause them to write well. Price of some of

them, 2s. per Dozen ; others at is. per Dozen.

All three sold by J. Garret, as you go up the

stairs of the Exchange, in Cornhill.

The Cambridge Almanack, in a large broad-

side, adorned with variety of fine Cuts, repre-

senting the several Liberal Arts and Sciences
;

and so composed it may serve a new Almanack
every year. Price is.
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The Prodigal Son sifted, or The lewd Life

and Lamentable end of Extravagant persons

emblematically set forth, for a warning to un-

experienced youth. Both sold by J. Overton
at the White Horse, without Newgate.

Geographical Cards, describing the whole

world ; a particular Map in each Card, with

Longitude and Latitude : newly engraven in

Copper plates by J. Moxon. The like not

extant. Price is. Sold by T. Norman at the

Pope's Head in Fleet street, near Fleet Bridge.

The Oxford Almanack for the year 1680.

Price 6d. Sold by Moses Pitt at the Angel
in St. Paul's Churchyard.

A new Map of the English Empire in

America, viz. New England, New Tork, New
Jersey, Maryland, Virginia, and Carolina ; with

an accurate description of those Countries. By
R. Daniel, Esquire. Price, in sheets, i8d.

;

pasted on Cloath, 4s.

Panchronologia, or An Instrumental Kalen-

dar ; shewing the Dominical Letter, Prime,

Epact, Day of the week and month ; The
moveable and fixt Feasts ; the Terms ; the

new and full Moons, her place, age, and
Southing ; High water at London Bridge

;

the Sun's place, right ascension, declination,

rising, and setting ; Eclipses ; hour of the

day in most places ; the hour of the night by

the Stars ; and this according to the Julian,

or Gregorian, account, for any time past or to

come. Price in Paper, is. ; in a frame and
coloured, 5s. Both sold by R. Morden at

the Atlas in Cornhill.

Heraldry Epitomized, and its reason essayed.

By Silvanus Morgan, Arms painter, at the

Camden s Head, near the Royal Exchange.
Sold by W. Bromwich at the Three Bibles

in Ludgate street.

A large sheet where Sir Edmundbury God-

frey s murder is made visible, with his Char-

acter thereunto ; wherein the several Cruelties

shewed to him are lively represented in a

Copper-plate. Sold by Tho. Dawkes at the

Blue Anchor in Ludgate street.

The Horrid Popish Plot lively represented

in a Pack of Cards. Sold at the Peacock in

St. Paul's Churchyard, and at the King's

Arms in the Poultry.

The Knavery of the Rump lively repre-

sented in a Pack of Cards. Sold at the Pea-

cock in St. Paul's Churchyard, and at the

Black Bull in Cornhill.
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A New Map of England : wherein are the

Roads, and the reputed Miles by inspection,

without scale or Compass ; with a Table of

all Cities and Market Towns, which may be

found at first sight and their distances ; with

a Table of 300 other places of Note more
than in Mr. Adam's Table. The price i8d.

In sheets, pasted, 3s. 6d. Sold by R. Walton
at the Globe and Compass[es] in St. Paul's

Churchyard, and R. Morden at the Atlas in

Cornhill

Two large Hemispheres in Piano, of above

Thirty Inches diameter. Projected upon the

Poles of the world by Francis Lamb : con-

taining all the Northern and Southern Con-
stellations ; the Stars, in both Hemispheres,

being laid down according to their right

ascension and Declinations, agreeable to the

best and latest observations. The corners are

supplyed with Systems of the world. Faces of

the Moon, and other Ornaments. In eight

Royal sheets of Paper. Approved by many
learned persons. Sold by G. Baker, near the

Royal Exchange; R. Green in Budge row;
and by the Author in Peuter Platter Alley, in

Grace-Church street. The price is 20s.

MISCELLANIES.

PHILOSOPHICAL Collections ; Con-
taining an account of such Physical,

Anatomical, Chymical, Mechanical,

Astronomical, Optical, or other Mathematical

and Philosophical Experiments and Observa-

tions as have lately come to the Publisher's

hands. As also an account of some books

of this kind lately published. In Quarto.

Stitcht IS.

Six Philosophical Transactions. Published

by Nehemiah Grew, M.D. ; being a con-

tinuation of those formerly published by Mr.

Oldenburg. In Quarto. Both printed for

J. Martyn at the Bell in St. Paul's Church-

yard.

The Clergy Vindicated, or The rights and

Priviledges that belong to them asserted,

according to the Laws of England ; more
particularly touching the sitting of Bishops

in Parliament, and their making Proxies in

Capital Cases. Folio. Price is. Printed

for T. Dring in Fleet street.

The Countryman's Guide, or Plain direc-

tions for ordering, curing, breeding, choice,
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use, and feeding, of Horses, Cows, Sheep,

Hogs, etc. Adorned with Sculptures, shew-

ing the proper places in the Bodies of the

said several Beasts where the said distempers

do usually happen. Published for the publick

good. By W. W. In Octavo. Printed for

S. Lee in Lombard street.

A Full Narrative, or A discovery of the

Priests and Jesuits ; together with their In-

trigues how to subvert Protestant Princes,

and to ruine the Protestant Religion as it is

now established : in which is plainly demon-
strated the effects of their political Operations

upon us at this day ; with the necessity of

their Banishment. By a person of Quality.

In Folio. Price 4d. Printed for T. Raw
at the Bible in St. Paul's Alley.

A Full discovery of Bees, Treating of the

Nature, Government, Generation, and Preser-

vation, of the Bee ; with the Experiments and
improvements arising from the iceeping them
in Transparent Boxes, instead of straw hives.

Also proper directions, as well to prevent

their robbing in straw hives, as their killing

in the Colonies. By Moses Rusden, Bee

Master to His Majesty. Published by his

Majesty's command, and approved by the

Royal Society. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Sold by H. Million at the Bible in

the Old Baily.

Anima Mundi, or An Historical Narration

of the Opinions of the Ancients concerning

Man's Soul after this Life ; according to

unenlightened Nature. By Charles Blount.
In Octavo. Printed for W. Cademan at the

Pope's Head in the New Exchange.

The Jesuits' condemned by their own
Witness. Being an account of the Jesuits'

Principles in the matter of Equivocation, the

Pope's power to depose Princes, the King-

killing Doctrine : out of a Book Entituled,

'An account of the Jesuits' Life and Doctrine.

By M. G., a Jesuit,' printed 1661; and found

in possession of one of the five Jesuits Exe-
cuted on the 20th. of June last. Together

with some Animadversions on those passages

;

shewing that, by the account there given, in

the points above mentioned, those Jesuits

were guilty, and dyed Equivocating. In

Folio. Price is. Printed for C. Harper,
over against St. Du»stan's Church, Fleet street.

The Pope's Cabinet unlocked, or A Cata-

logue of all the Pope's Indulgences belonging
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to the Order of St. Mary : together with a

List of all the Indulgencies, daily, yearly,

and for ever, to be had at Rome, St. James

of Galatia, Jerusalem, and all places in the

holy Land. Written in Italian; and rendred

into English by John Sidway, late Seminary

Priest ; but now Vicar of Selling in Kent

:

with the cause of his conversion. With an

Appendix by the Translator, in which the

grounds of Indulgences are overthrown ; and

Indulgences proved to be Cheats. In Quarto.

Price IS. Printed for I[saac] Cleave at the

Star in Chancery lane.

The Count of Gabalis, or The Extravagant

Mysteries of the Cabalists exposed in five

pleasant Discourses on the secret sciences.

Done into English by P. A., Gent ; with

short Animadversions. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for J. Magnes and R.
Bentley in Russel street, in Covent Garden

;

and R. Harford at the Angel in Comhill.

The Politicks of France, by Mr. P. H.,
Marquis of C. With Reflections on the

Fourth and Fifth Chapters, wherein he Cen-

sures the Roman Clergy and the Hugenots,

by the Sieur L'Ormegregny. In Twelves.

Sold by Th. Sharpe in Black-friers.

Certain material and useful considerations

about the Laws Positive and Laws of neces-

sity, relating to the unhappy distractions of

the present times. Price 6d.

The Priviledges and Practice of Parlia-

ments in England. Collected out of the

common laws of this Land : seen and allowed

by the learned. Quarto. Price 6d.

English Military Discipline, or The way
and method of exercising Foot and Horse,

according to the practice of this present

Time. With a Treatise of all sorts of

Arms and Engines of War, of Fire-works,

Engines, and other Military Instruments,

both ancient and modern. Enriched with

Figures. Octavo.

The Reformed Bishop, or Nineteen Ar-
ticles tendred by ^(Aa/o^ai'oc, a well-wisher

of the present Government of the Church of

Scotland (as it is settled by Law), in order to

the further establishment thereof. In Octavo.

All four sold by R. Harford at the Angel in

Comhill.

Essays Divine and Moral. ByBridgis Nan*
fan, Esq. In Octavo. Price i8d. Printed

for W. Leach at the Crown in Comhill.
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The Grand Question concerning the Bishops'

right to Vote in Parliament in cases Capital

stated and argued from the Parliament Rolls,

and the History of former times ; with an

Enquiry into their Peerage, and the three

Estates in Parliament. In Octavo. Sold by

R[ichard] Rumball at the Ball and Coffin

in the Old Change.

Miscellanea. I. A survey of the Constitu-

tions and interests of the Empire, Sweden,

Denmark, Spain, Holland, France, and Flanders;

with their Relation to England in the year

1 67 1. II. An Essay upon the Original and

Nature of Government. III. An Essay upon

the Advancement of Trade in Ireland. IV.

Upon the Conjuncture of affairs in Octo. 1673.

V. Upon the Excesses of Grief. VI. An
Essay upon the Cure of the Gout by Moxa,

By Sir William Temple, of Skene in Surrey,

Baronet, Ambassador at the Hague and at

Aix la Chapelle in the year 1668. In Octavo.

Printed for E. Gellibrand at the Golden Ball

in St. Paul's Churchyard.

A Letter from St. Omers, in farther Con-

firmation of the Truth of the Popish Plot,

upon a consideration of divers Circumstances

in the Tryals

:

Together with several new matters re-

lating to a farther discovery thereof; and

particularly a Letter from Mr. Jenison
proving Mr. Ireland to have been in London,

the 19th of August ; contrary to the Stafford-

shire witnesses, and what the five Jesuits in-

sisted upon at their Tryals. With Remarks
on the said Letter. In Folio. Price 6d.

Printed for R, Tonson at Gray's Inn Gate,

in Grayes Inn lane.

Twenty select Colloquies, out of Erasmus
Roterodamus, pleasantly representing several

superstitious Levities that were crept into the

Church of Rome in his days. Made English

by R. L'Estrange. In Octavo.

The Parallel, or An account of the Growth
of Knavery, under the pretext of arbitrary

Government and Popery ; with some obser-

vations upon a Pamphlet, intituled, ' An ac-

count of the growth of Popery, etc' Folio.

Price 6d.

The Case Put, concerning the succession

of his Royal Highness the Duke of Tork
;

with some observations upon the ' Politick

Catechisme,' and two or three other Seditious

Libels. Quarto. Price 6d.
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Ananias and Saphira discovered, or The
true intent of a Pamphlet, called, Omnia
comesta [a] hello, in a Letter, by way of
Answer. Quarto.

Venn and his Myrmidons, or The Linnen
Draper Capotted : being a serious and season-

able Advice to the Citizens of London, occa-

sioned by the indirect practices used in the

late Election of Sheriffs. Written by a Citizen

of London. Quarto.

The Sentiments of N. N. (a Loyal Subject

of the Roman Catholick Communion) touch-

ing the Roman Consistories, Designes, and
practices, by and with their Correspondents

here (viz. Jesuits, Monks, Fryers), to the pre-

judice of the Nation ; and the future involving

it in misery and trouble, under the feigned

pretence of advancing Catholick Religion :

together with some general Remedies or Ex-
pedients for preventing thereof, expressed in

certain propositions ; and humbly submitted

to the Censure of those whose prudence or

authority inables them the better to judge of

things. Quarto.

An Answer to the ' Appeal from the Country
to the City.' Quarto. Price 6d.

The Reformed Catholick, or The True Pro-

testant. Quarto. Price 6d.

The Free-born Subject, or The English-

man's Birthright asserted against all Tyrannical

Usurpations, either in Church or State. Quarto.

Price 6d. All Nine printed for H. Brome at

the Gun in St. Paul's Churchyard.

Lucerna Scholastica, or The Scholar's Com-
panion. In Two Parts. The First giving

rules for making Epistles, Themes, Orations,

and all other kinds of Oratorical Exercise.

The Second giving directions for making all

sorts of Poetical Exercise. And both fitted to

the Capacity of Children. In Octavo. Price

6d. Printed for J. Robinson at the Golden

Lyon in St. Paul's Churchyard.

Vox Lunaris ; being a Philosophical and

Astrological Discourse of two Moons which

were seen at London and the parts adjacent,

June II. 1679., ^ little before midnight. And
what may, in course of nature, be expected

from this Phasma in Europe ; with some par-

ticular remarques upon the Conjunctions of

Saturn and Jupiter, and of the Eclipses in

Gemini, etc. for 120 years last past. By J.

Partridge. In Quarto. Printed for W.Brom-
wich at the Three Bibles in Ludgate street.
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The true Effigies of the Monster of Malmes-

bury, or Thomas Hobbes in his proper Colours.

In Quarto. Printed for J. Tidmarsh [? Hind-
marsh] at the Black Bull in Comhill.

Roma ruit, the Pillars of Rome broken :

wherein all the several Pleas for the Pope's

authority in England, with all the material

defences of them as they have been urged by

Romanists, from the beginning of our Re-

formation to this day, are revised and answered.

To which is subjoined, A seasonable Alarm to

all sorts of English-men against Popery ; both

from their Oaths and their Interests. By Fr.

FuIIwood, D.D., Archdeacon of Totnes in

Devon. In Octavo. Printed for R. Roy'
ston, Bookseller to his Majesty.

The Rights of Bishops to judge in Capital

Cases in Parliament cleared : being a full

answer to two Books, the first entituled,

' A Letter from a Gentleman to his Friend,

etc' ; the other, ' A Discourse of Peerage

and Jurisdiction of the Lords Spiritual in

Parliament ' ; endeavouring to shew the

contrary.

Two Treatises. The First proving, both

by History and Record, that the Bishops

are a fundamental and essential part of our

English Parliaments. The Second, that they

may be Judges in Capital Cases. In Folio.

Price IS.

Fundamenta Grammatices, or The foundation

of the Latin tongue ; being an explanation

of the eight parts of Speech : with a most
easie method for the declining of Nouns,
terminating the declensions, comparing adjec-

tives, conjugating Verbs, etc. Also Propria

qua maribus. Qua Genus, and ^s in prasenti,

examined and made plain : with the meaning
of all the rules in Syntaxis, with the particular

examples of each rule applyed and parsed :

for the use and benefit of those that desire

to be instructed in the Latine tongue. In

Octavo. All three printed for R. Clavell

at the Peacock in St. Paul's Churchyard.

A Copy of the Journal Book of the

House of Commons for the Sessions of

Parliament, begun at Westminster, the twenty-

first of October 1678 ; and continued until

the thirtieth day of December next following

;

being then Prorogued : in which is contained

the first discovery of the Popish Plot by the

King to the two Houses of Parliament ; as

also the Accusation and Impeachment of the
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Earl of Danby ; with many other remarkable

transactions, never before so truly and fully

published. In Octavo.

A True Copy of the Journal Book of the

last Parliament, begun at Westminster the

sixth of March 1678/9, containing the trans-

actions from the first day of their sitting to

the day of their prorogation and dissolution :

wherein is comprised a fuller and further

discovery of the Plot ; with several other

remarkable passages, which, with the pre-

ceding Journal lately printed, declares the

history of that Horrid Conspiracy. In

Octavo. Both printed for W. Cademan
at the Pope's Head in the New Exchange.

A discourse concerning supreme power and
common right. By a Person of Quality. In

Octavo. Printed for R. Chiswell at the

Rose and Crown in St. Paul's Churchyard.

The Cook's Delight, or The Art of

seasoning Pastry ; making it delightful and
pleasant to the Tast, as well as cheap to the

Purse. By John Joiner, seven years Cook
in Oxon ; and since to several Noble-men.

In Twelves. Price 6d. Printed for T.
Dawkcs in Ludgate street, and R. Jones
at the White Horse in Little Britain.

A Letter of a Gentleman to his Friend,

shewing that the Bishops are not to be Judges
in Parliament in Cases Capital. In Quarto.

Sold by Tho. Sharpe in Black-Fryars.

LAW.

THE Ancient Right of the Commons
of England asserted, or A discourse

proving, by Records and the best

Historians, that the Commons of England
were ever an essential part of Parliament.

By William Petyt, of the Inner Temple,
Esquire. In Octavo. Printed for F, Smith,
T. Basset, J. Wright, R. Chiswell, and

S. Heyrick.

REPRINTED.

JUST weights and measures ; that is.

The present state of Religion weighed
in the Ballance, and measured by
the Standard of the Sanctuary. By

Herbert Thorndike, late Prebendary of

Westminster. In Quarto. Price, bound, 5s.
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Anglia Notitia, or The present state of

England. In Two Parts. Together with

divers Reflections upon the ancient state

thereof. By Edw. Chamberlayne ; with

several Alterations and Additions. In

Twelves. Both sold by J. Martyn at the

Bell in St. Paul's Churchyard.

The History of the Gunpowder Treason
;

collected from approved Authors as well

Popish as Protestant. The Second Edition,

with some passages relating thereunto never

before Printed. In Quarto. Printed for

Rich. Chiswell at the Rose and Crown in

St. Paul's Churchyard.

An exact accompt of the Indictment, Ar-
raignment, Tryal, and Judgement according

to Law, of twenty-nine Regicides, the

Murtherers of the late King ; begun the

ninth, and continued to the nineteenth, of

October 1660 : together with a summary of

the dark and horrid Decrees of those

Caballists preparatory to the fact. In

Octavo. Printed for R. Scot^ T. Basset,

J. Wright, and R. Chiswell.
Cottoni Posthuma. Divers choice pieces,

wherein are discussed several important

Questions concerning Right and Power of

the Lords and Commons in Parliament.

By the Renowned Antiquary, Sir Robert
Cotton, Baronet. In Octavo. Printed for

C. Harper ; and sold by W. Hcnsman, and

T. Fox, at the King's Head, and at the

Angel, in Westminster Hall.

The Perfect Politician, or A full view of

the Life and Actions (Military and Civil) of

O. Cromwell. Containing also a History of

the late Civil War, so far as he was concerned
therein. The Second Edition. Whereunto
is added, his Character ; and a compleat Cata-

logue of all the Honours conferr'd by him on
several Persons. In Octavo. Printed for J.

Crump at the Three Bibles in St. Pauls
Churchyard.

Repertorium Canonicum, or An Abridgement
of the Ecclesiastical Laws of this Realm con-

sistent with the Temporal ; wherein the

most material points relating to such persons

and things as come within the Cognizance
thereof are succinctly treated. By John
Godolphin, L.L.D. The Second Edition

corrected, with an Appendix annexed. In

Quarto.

A short exposition of the Catechism of the
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Church of England, in English and Latine,

for the use of Schools. By Edw. Boughen,
D.D. Price, bound, is.

Officium Eucharisticum. A Preparatory ser-

vice to a devout and worthy reception of the

Lord's Supper. The Fifth Edition enlarged

;

to which is added, A Meditation for every

day in the week. In Twelves. Price, bound,

IS. All three printed for C. Wilkinson at

the Black Boy in Fleet street.

L. Annaei Senecae et aliorum Tragoedia

serio emendate. Editio prioribus longe cor-

rectior. Oxonii, e Theatro Sheldoniano. Price

2s. In Twelves. Sold by M. Pitt, P.

Parker, T. Guy, and W. Leake, Book-

sellers in London.

The Virtuous Woman found, her loss be-

wail'd, and Character exemplified, in a Sermon

preach'd at Felsted in Essex, at the funeral of

the most excellent and religious Lady, the

Right Honourable Mary, Countess Dowager
of Warwick. By Anthony Walker, D.D.,

Rector of Fyfield in the said County. To
which are added, Some of her Ladyship's

pious and useful Meditations. The Second

Edition corrected. In Twelves. Price,

bound, i8d. Printed for N. Ranew at the

King's Arms in St. Paul's Churchyard.

A Discourse concerning the Beauty of

Holiness. By the Author of the ' Duty of

man, etc' The Second Edition. Printed

for R. SoIIers, and sold by Stephen

Foster at the Sun and Bible on London

Bridge.

Cocker's Arithmetick ; being a plain and

familiar method, suitable to the meanest

capacity, for the full understanding of that

incomparable Art as it is now taught by the

ablest School-masters. Composed by Edward
Cocker, late practitioner in the Arts of Writ-

ing, Arithmetick, and Engraving ; being that

so long since promised. Perused and pub-

lished by John Hawkins, writing-master,

near S. George s Church in Southwark, by

the Author's correct copy. The Second

impression. In Twelves. Sold by R.

SoIIers at the King's Arms and Bible in St.

Paul's Churchyard ; C. Passenger at the

Seven Stars, and S. Foster at the Sun and

Bible, on London Bridge.

Daily Observations or Meditations, Divine,

Moral. Written by Arthur, Lord Capel,

Baron of Hadham. In Twenty-fours. Price
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IS. Printed for J. Williams at the Crown
in St. Paul's Churchyard.

Hudibras. The Third and Last Part.

Written by the Author of the First and

Second Parts. In Octavo. Printed for R.
Home at the South Entrance of the Royal

Exchange.

Polygraphice, or The whole art of Draw-
ing, Engraving, Etching, Limning, Washing,
Varnishing, Gilding, Colouring, Dy[e]ing,

Beautifying, and Perfuming. In Four Books.

Exemplified in the Drawing of Men, Women,
etc., with all Ornaments ; the Painting of the

Ancients ; Washing of Maps and Pictures
;

Dy[e]ing of Cloth, Silk, Horns, Wood, Glass,

Stone ; Varnishing, Colouring, and Gilding,

to any purpose ; Beautifying the face, skin,

and hair ; the whole doctrine of Perfumes :

the like never extant. To which is added,

A discourse of Perspective and Chiromancy.

The Fourth Edition, with many additions.

Adorned with twenty Sculptures. By W.
Salmon. In Octavo. Sold by C. Passeri'

ger at the Seven Stars on London Bridge.

A Sermon preached on the 5 of Novemb.

[1673]. By Isaac Barrow, D.D., late Master
of 'Trinity Colledge. In Quarto. Printed for

B. Aylmer at the Three Pigeons in Cornhill.

The City and Country Purchaser, and

Builder. In Two Books. Composed by S.

P. The Second Edition, much enlarged by

W. Leybourn; by whom is also added, A
Third Book shewing how to dispose, and

proportion, the several Rooms in any build-

ings ; and to place Doors, Stairs, Windows,
Chimneys, etc. ; as also the Art of measuring

Superficies and Solids, with Tables for that

purpose ; together with the way and manner
how to measure the works of the several

Artificers, by the most exact ways practised
;

with Cautions to be Observed in all. In

Octavo.

Lusus Poeticus Latino-Anglicanus (in usum
Scholarum), or The more eminent sayings of

the Latin Poets collected ; and for the service

of youths in that antient exercise, commonly
called Capping of Verses, Alphabetically

digested ; and for the greater benefit of
young beginners in the Latine Tongue,
rendered into English. By John Langston,
Teacher of a private Grammar Schole near

Spink fields, London. The Second Edition,

with the Addition of several hundred

III., No. 21

sentences. Both printed for W. Leach at

the Crown in Cornhill.

Euclidis Elementorum libri 15. breviter de-

monstrati. Opera Is. Barrow, Cantabrigiensis,

Coll. Trin. Soc. ; et prioribus mendis typo-

graphicis nunc demum purgati. Printed for

J. Williams, and J. Dunmore; and to be

Sold by T. Flesher at the Angel and Crown
in St. Paul's Churchyard.

Friendly and seasonable Advice to the

Roman Catholicks of England by a Charitable

hand. The Third Edition enlarged ; with

an addition of the most convincing instances

and authorities, and the Testimony of their

own Authors for the same. In Twelves.

Printed for H. Brome at the Gun in St.

Paul's Churchyard.

A Week of Soliloquies and Prayers ; with

a preparation to the holy Communion, and
other Devotions added to this Edition. In

Two Parts. By Pierre Du Moulin, D.D.
In Twelves. Printed for H. Brome, D.
Newman, and T. Cockcrill.

Sermons preached upon several Occasions.

By John Tillotson, D.D., Dean of Canter-

bury, Preacher to the Honourable Society

of Lincoln's Inn, and one of his Majesties

Chaplains in Ordinary. In Two Volumes.

Octavo.

Observations upon the United Provinces of

the Netherlands. By S[i]r William Temple,
of Shene in the County of Surrey, Baronet,

Ambassador at the Hague and at Aix le

Chappelle in the year 1668. The Fourth
Edition corrected and augmented. In Octavo.

The Irish Rebellion, or An History of

the beginnings and first Progress of the

general Rebellion raised within the Kingdom
of Ireland, upon the 23 of October 1641.

Together with the Barbarous Cruelties and
bloody Massacres which ensued thereupon.

Written and published in 1646. By Sir

John Temple, Kt., Master of the Rolls,

and one of his Majesties most honourable

Privy Council in Ireland. Now reprinted

in Octavo. All three printed for Edw.
Gellibrand at the Golden Ball in St. Paul's

Churchyard.

Phaedri, Augusti desaris Liberti, Fabularum
Msopiarum Libri Qjiinque, ex recensione ChriS'

toph. Wase. In usum Scholarum Anglia.

In Octavo. Printed for B. Tooke at the

Ship in St. Paul's Churchyard.
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The Rules and exercises of holy Living

and Dying. In Octavo. By Jer. Taylor,
D.D., late Lord Bishop of Down and

Connor.
The Golden Grove. By Jer. Taylor,

D.D., late Bp. of Down and Connor.
Twelves.

The Christian Sacrifice. A Treatise

shewing the Necessity, End, and manner of

receiving, the Holy Communion : together

with suitable Prayers and meditations for

every month in the year, and the principal

Festivals in memory of our blessed Saviour.

In Four Parts. The Third Edition corrected.

In Twelves.

The Practical Christian, in Four Parts

:

or A Book of Devotions and meditations.

Also with Meditations and Psalms upon the

four last things, i. Death. 2. Judgement.

3. Hell. 4. Heaven. By R. Sherlock,
D.D., Rector of JVinwick. Twelves.

The Sinner Impleaded in his own Court
;

wherein are represented the great Discourage-

ments from sinning which the sinner receiveth

from sin itself. To which is added. The
Signal Diagnostick ; whereby we are to judge
of our own affections, and as well of our
present as future state. By Tho. Pierce,
D.D., Dean of Sarum, and Chaplain to His
Majesty. The Fourth Edition. In Quarto.

Boanerges and Barnabas, Judgement and
Mercy, or Wine and Oil for wounded and
afflicted souls. In Two Parts. By Francis
Quarles. The Eighth Edition. In Twelves.

The Psalter of David, with Titles and
Collects according to the matter of each

Psalm : whereunto are added, Devotions for

the help and assistance of all Christian people

in all occasions and necessities. The Ninth
Edition. In Twelves. All seven printed

for R. Royston, Bookseller to his Majesty.

Gerhard's Meditations and Prayers.

Written originally in Latine. By Johann
Gerhard, D.D., and Superintendant of

Heldeburge. Translated and revised by
Ralph Winterton, Fellow of King's Colledge

in Cambridge. In Twenty-fours. Sold by

W. Bromwich at the Three Bibles in

Ludgate street.

Christian Directions ; shewinghow to walk
with God all the day long. By Tho. Gouge,
Minister of the Gospel. In Octavo. Price,

bound, IS. 6d. Sold by John Hancock at
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the Three Bibles in Comhill, next to Pope's

Head Alley.

ADVERTISEMENTS.

tS* ^
I

''HE true and only way of Con-
cord of all the Christian

1 Churches, the desirableness of

it, and the detection of false

dividing terms, opened by Richard Baxter.
In Octavo.

PS* A true Believer's choice and Pleasure,

instanced in the exemplary Life of Mrs. Mary
Coxe, the late Wife of Doctor 'Thomas Coxe.

Preached for her funeral. By Richard
Baxter. In Twelves, Price, bound, 8d.

Both sold by John Hancock at the Three

Bibles in Comhill, next to Pope's Head Alley.

IS^ Whereas John Seller, His Majesties

Hydrographer, John Oliver, and Richard
Palmer, with the Approbation of the King's

most Excellent Majesty, and several of the

Nobility, have undertaken the Actual Survey

of all the Counties in England and Wales
;

which shall be reduced into Accurate Maps,

wherein shall be truly laid down, in their true

Scituation and Distance, all Cities, Market-

Towns, Parish Churches, Villages, and Re-

sidencies of the Nobility and Gentry, Rivers,

Roads, Woods, Parks, Forests, Chaces, and

other useful Remarks, in order to the com-
pleating a new Book, in Folio, to be Intituled,

Atlas Anglicanus ; it being so great and elabo-

rate a work, and requiring so great an

Expence, do, for the more expeditious carry-

ing the same on, make proposals. Those

persons that will be pleased to give incourage-

ment to so useful a Work, and subscribe,

shall have a Book for Fifty shillings ; Twenty
to be paid at the time of Subscription, and

Thirty shillings more at the delivery of the

said Book, in Quires, when compleated : which

to others will not be sold under Three pounds

ten shillings. For the satisfaction of all

persons of the reality of this Design, there is

to be seen at the Shop of the said John Seller

in Pope's Head Alley in Comhill, and John
Oliver at the Eagle and Child on Ludgate

Hill, the successive Progress of the Survey of

each County ; where they may have Recourse,

and receive better satisfaction from the Pro-

posers themselves.
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PS" The First Volume of the 'English

Atlas,' which contains the North Pole, Mus-
covy or Russia, Poland, Sweden and Denmark,
will be finished and ready to be delivered to

the Subscribers between Christmas and our

Lady day. And therefore it is desired that

those that have Subscribed and not paid their

Money, as also others that desire to Subscribe,

do immediately pay their Subscription Money,
viz. 40s. to Dr. Thomas Yate, Principal or

Brazen Nose Colledge, Oxon ; or to Moses
Pitt at the Angel in St. Paul's Churchyard,
London. And all those that have a mind to

have their Coat of Arms engraven on any of

the Plates, shall have it done for 20s. ; if

they please to send their Coat, as mentioned,

in time. If any desire to satisfie themselves

as to the well doing of the said Book, let them
inquire at the Theatre in Oxon, or at the

Shop of the said Moses Pitt in London. It

's desired that if any Gentleman has any

Curiosities of any Countrey whatsoever, if

he please to communicate them to the said

Moses Pitt, and they are approved of by

those Learned men whose Judgements are

consulted ; they shall have Satisfacton for

them to their own content.

IS* There will be very speedily published,

An history of all the Popish Plots that have

been contrived against England, from the

Spanish Invasion in the time of Queen Eliza-

beth to the present Damnable Plot against his

Sacred Majesty King Charles the II. Curiously

engraven in Copper ; and comprehended in a

Pack of Cards. Printed for T. S. and W.
W. ; and are to be sold by Randal Taylor,
and by the Booksellers of London and IVest-

minster.

Printed for the Booksellers of London.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Hilary Term, 1679/80.

DIVINITY.

SIXTY-ONE Sermons, preached mostly

upon publick occasions ; whereof five

formerly printed. By Adam Little'

ton, D.D., Rector of Chelsey in Middle-

sex, and one of his Majesties Chaplains in

Ordinary. In Folio. Printed for R. Marriot ;

and sold by W. Crook at the Green Dragon,

without Temple Bar.

Apocalypsis Afocalypseos, or The Revelation

of St. John the Divine unveiled : containing

a brief, but perspicuous and continued. Ex-
position, from Chapter to Chap., and from
Verse to Verse, of the whole Book of the

Apocalypse. By Henry More, D.D. Quarto.

Printed for J. Martyn, and W. Kettilby, at

the Bell, and the Bishop's Head, in St. Paul's

Churchyard.

The grand error of the Quakers detected

and confuted ; shewing how they contradict

God's method of directing men to salvation

by following that light within which comes
by outward teaching ; by their directing them
to seek it by following that light within which

is wrought without external teaching by the

Scripture, or by men. Wherein those things

are considered likewise, which have betray'd

them into delusion. By W. A. Octavo.

Price IS. Printed for W. Kettilby at the

Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

A Sermon preach'd, before the Right

Honourable Sir Robert Clayton, Lord Mayor
of London, at Guild-Hall Chapel, Decemb. 7.

1679. By Thomas Manningham, M.A.,
and Fellow of New Colledge in Oxford. In

Quarto. Price 6d. Printed for W. Crook
at the Green Dragon, without Temple Bar.

The Righteous man's Portion : delivered

in a Sermon at the Obsequies of the noble

and renowned Gentleman, Henry St. John,

Esq. ; who was unfortunately murthered by
the Tories, on Tuesday, Sept. 9. 1679. To-
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gether with a short Character of his Life,

and the way and the manner of his Death.

By L. Power, M.A., sometime Student in

Trinity Colledge, and now Prebend and Rector

of Tandrogee. Quarto. Price 6d. Printed

for H. Bonwicke at the Red Lyon in St.

Paul's Churchyard.

A New-year's gift, composed of Prayers

and Meditations ; with devotions for several

occasions. Twenty-fours. Price 6d. Printed

for S. Neal at the Three Pidgeons in Bed-
ford street, in Covent Garden.

Maromah. The Lord of Rome the Anti-

christ, finally and fully discovered : his name,

and the number of his name, hitherto wonder-
fully hid in the words of Solomon and Isaiah

;

but now revealed, beyond all scruple and doubt,

to the most seasonable comfort of all the faith-

ful, to the everlasting confusion of the Pope
and Popish Ministers, to the vindication and

praise of all Protestant Witnesses, peculiarly

the happy Discoverers of the late most horrid

Popish Plot. Being a second Sermon on Prov.

14. 25., preacht in Istleworth, Nov. 16. 1679.

By William Ramsay, B.D., Lecturer there,

and Chaplain to the Earl of Ossory. In

Quarto. Price 6d.

Maroum. The Destruction of the Lord of

Rome, and of all Romish Kings and powers,

and of the whole Roman Church ; and the

glorious state of the Protestant Church, accord-

ing to the certain Prophecies of God, that the

time of the accomplishment of those Prophecies

is now come. A Discourse of necessary use

to all manner of persons Ecclesiastical and Civil.

Being a Sermon preacht at Istleworth, Dec. 7.

By Will. Ramsay. Quarto. Price 6d. Both

printed for B. Billingsley at the ' Printing

Press ' in Cornhill.

The Hue and Cry of Conscience after secure

sinners, or The Alarm of Conscience in order

to the discovery ofhidden guilt. By J. Ryther.
Twelves. Price is. To be sold by John
White at the Three Bibles in the Minories.
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The Conforming Non-conformist, and the

Non-conforming Conformist, pleading the

cause of either side, against violent opposers
;

and modestly answering to the many excep-

tions made by Mr. B axiernga.mst Conformity,

in his late book, entituled, ' The Non-Con-
formists' plea for Peace.' By J. C[heney]. In

Octavo. Price, bound, i8d. Printed for J.

Robinson at the Golden Lyon in St. Paul's

Churchyard.

A Discourse concerning Antichrist, grounded

upon the Angel's interpretation of the Vision,

Rev. 17. ; and from thence proceeding to a

particular explication of the 1 2 and 1 3 Chap-
ters : shewing that the Church of Rome is

that Woman mentioned. Rev. 17. 2., and the

Bishop of Rome that eighth King spoken of,

V. II., who is usually known by the name of

Antichrist. By W. Garrete, Vicar of Titch-

field, sometimes Fellow of 'Trinity Colledge

in Cambridge. In Octavo. Printed for I.

Harrison at the Greyhound in Chancery lane.

Sermons upon Faith and Providence, and

other Subjects. By the late Reverend Dr.

Wil. Outram, Prebend of Westminster, and

Chaplain in Ordinary to his Majesty. In

Octavo. Printed for J, Hindmarsh at the

Black Bull in Cornhill.

God's Call to England for Thankfulness,

after gracious Deliverances ; wherein is shewed

that our deliverances, not answered with Re-

formation, will be followed with sorest De-
struction. By Tho. Gouge. In Twelves.

Price, bound, is. Sold by J. Hancock at

the Three Bibles in Cornhill.

Sacramental Meditations upon Twelve select

places of Scriptures ; wherein believers are

assisted in preparing and exciting their affec-

tions and graces, when they draw nigh to God
in that most useful and solemn ordinance

of the Lord's Supper. By John Flavell,

Minister at Dartmouth. Printed for J.

Sampson, next to the Wonder, Tavern, in

Ludgate street.

A Sermon preach'd by Mr. William
Battie; with an address to the Clergy of

5«^o/^,' concerning some aspersions cast upon
him by the Author of the ' Domestick In-

telligence.' Particularly about an Indictment

of Perjury, as frivolous as malicious, reciting

an Oath of his, made in Michaelmas Term
1678, against which nothing is alledged that

contradicts it ; the Oath only suggesting that
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there was no Sessions at the accustomed time

in July [16] 7 8, and the Informers swearing a

Session held in Ipswich upon the loth of July

in that year ; which was not the accustomed

time which the statute of 2 Hen. 4. appoints

for Quarter Sessions : in which Sessions the

matters Mr. Battie had to propose to the

Court could only be decided. Quarto. Price

6d.

A Sermon preached, at the anniversary

meeting of the Eaton Scholars, at St. Mary
le Bow, November 18. 1679. By Tho.
Home, Fellow of King's Colledge in Cam-
bridge, and Chaplain to the Earl of St.

Albans. Quarto. Price 6d. Both printed

for S. Carr at the King's Head in St. Paul's

Churchyard.

An Explication of the Catechism of the

Church of England. Part III. Containing

an Explication of the Lord's Prayer ; with

an Introduction and Appendix to it. By
Gabriel Towerson, D.D. In Folio. Printed

for John Martyn at the Bell in St. Paul's

Churchyard.

XjoKTToAoyta, orA Declaration of the Glorious

Mystery of the person of Christ, God and
man. With the Infinite Wisdom, Love, and
Power, of God in the contrivance and consti-

tution thereof. As also of the grounds and
reasons of his Incarnation, the nature of his

ministry in Heaven, the present state of the

Church above thereon, and the use of his

person in Religion. With an account and
vindication of the Honour, Worship, Faith,

Love, and Obedience, due unto him in, and
from, the Church. By John Owen, D.D.
Quarto.

Youth's Comedy, or The Soul's Tryals and
Triumph. A Dramatick Poem. With divers

Meditations intermixt upon several Subjects.

Set forth to help and encourage those that

are seeking a Heavenly Country. By T. S.,

the Author of ' Youth's Tragedy.'

Divine Breathings, or A Manual of Practical

Contemplations, in one Century ; Tending to

promote Gospel Principles, and a good con-
versation in Christ. Comprizing, in brief,

many of those great truths that are to be

known and practised by a Christian. The
Second Part. By T. S. Twelves.

A Treatise of the Fear of God ; Shewing
what it is, and how distinguished from that

which is not so. Also whence it comes.
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Who has it. What are the Effects. And
what the Priviledges of those that have it in

their hearts. By John Bunyan. Octavo.

The Pilgrim's Progress from this World
to that which is to come. Delivered under

the Similitude of a Dream. Wherein is dis-

covered the manner of his setting out, his

dangerous Journey, and the safe arrival at the

desired Countrey. By John Bunyan. The
Fourth Edition, with Additions. Twelves.

The Life and Death of Mr. Badman, pre-

sented to the world in a familiar Dialogue

between Mr. Wiseman and Mr. Attentive.

By John Bunyan, Author of the ' Pilgrim's

Progress.' All six printed for Nath. Ponder
at the Peacock in the Poultry.

HISTORY.

HISTORICAL Collections. The Second
Part ; containing the principal matters

which hap[pe]ned from the Dissolu-

tion of the Pari, on the loth. of Mar., 4 Car.

I., 1628. until the summoning of another

Parliament, which met at Westminster, April

3. 1 640 : with an account of the proceedings

of that Parliament ; and the transactions and
affairs from that time until the meeting of

another Parliament, Novemb. 3. following.

With some remarkable passages therein, dur-

ing the first six months. Impartially related

and disposed in annals. Setting forth only

matter of Fact, in order of Time, without

observation or reflection. By John Rush'
worth, of Lincoln's Inn, Esquire. In Folio.

In Two Volumes. Printed for J. Wright
at the Crown on Ludgate Hill, and R.
Chiswell at the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard.

A Narrative of unheard-of Popish Cruelties

towards Protestants beyond Seas, or A new
account of the bloody Spanish Inquisition.

Published by R. Dugdale. In Folio. Price

6d. Sold by ], Hancock at the Three Bibles

in Cornhill.

The Life and Death of Major Clancie, the

grandest Cheat of this Age ; wherein is set

forth many of his Villanous Projects (real

matter of Fact) both in England, Ireland,

France, Spain, and Itafy. At last he was
executed at Tyburn. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed by D. Mallct in Half
Moon Court, near Ludgate.
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The History of - the most unfortunate

Prince, K. Edward II. ; with choice political

observations on him, and his unhappy
Favourites, Gaveston and Spencer : containing

several rare passages of those times, not

found in other Historians. Found among
the Papers of, and supposed to be writ by,

the Right Honourable Henry, Viscount

Falkland, sometime Lord Deputy of

Ireland. In Octavo. Price is. Sold by

J. Playford, near the Temple Church.

A Compendious History of the most re-

markable passages of the last fourteen years
;

with an account of the Plot as it was carried

on both before, and after, the fire of London

to this present time. Octavo. Price, bound,

IS. 6d. For S. Neal at the Three Pidgeons

in Bedford street, Covent Garden.

The History of the Damnable Popish

Plot, in its various Branches and Progress
;

published for the satisfaction of the present

and future ages. By the Authors of the

' Weekly Pacquet of Advice from Rome.'

In Octavo. Price 3s. Sold by Langley
Curtis, on Ludgate Hill

An Historical Essay touching Creeds,

Councils, and Impositions in matters of

Religion. Written by Andrew MarvcII,
Esquire., lately a member of the House of

Commons. Quarto. Price 6d. Printed

for T. Fox in Westminster Hall.

Instructions for History ; with a Character

of the most considerable Historians, ancient

and modern. Out of the French by J.

Davies, of Kidwelly. Octavo. Printed by

A. G. and J. Playford in Little Britain.

The Narrative of Lawrence Mowbray,
of Leeds in the County of York, Gent.,

concerning the bloody Popish Conspiracy

against the life of his Sacred Majesty, the

Government, and the Protestant Religion.

Wherein is discovered, i. His knowledge of

the said design in the year 1676 ; with the

Reasons why he concealed it so long. 2.

How far Sir Thomas Gascoin, Sir Miles

Stapleton, etc., are engaged in the design of

killing the King, and firing the Cities of

London and York, for the more speedy setting

uppermost the Popish Religion in England.

3. An account of the assemblings of many
Popish Priests and Jesuites at F. Rishtons

Chamber at Sir Thomas Gascoins house at

Barmebowe ; with their Consultations and
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Determinations. With other considerable

matters relating to the Plot. Together with

an account of the endeavours that were used

to stifle his Evidence, by making an attempt

upon his life in Liecester-fields. Price is.

The Narrative of Robert Bolron, of

Shipponhall, Gent., concerning the late Horrid

Popish Plot and Conspiracy for the destruc-

tion of his Majesty and the Protestant

Religion. Wherein is contained, i. His

information upon Oath before his Majesty

in Council, and before several Justices of the

Peace, of the said design ; and the means by

which he arrived at the knowledge thereof.

2. Some particular applications made to him-

self to assist those design'd in the murdering

of his Majesty, the persons by whom such

applications were made, and the reward

promised. 3. The Project of the Popish

party to erect a Nunnery at Dolebank, near

Ripley, in Yorkshire ; together with the names

of some Nuns actually designed for that

employment, and taking the profession upon

them : as also an account of a certain Estate

of 90I. per Annum given by Sir Thomas

Gascoin to the Nunnery for ever. 4. The
names of the persons contributors to the

design of killing the King, etc. Together

with an account of the endeavours that were

used by the Popish party to stifle his

Evidence. Price is. Both printed for T.
Simmons at the Prince's Arms ; and Jacob

Sampson, next door to the Wonder, Tavern,

in Ludgate street.

PHYSICK.

A TRUE History of a Child Anatomized
;

which remained twenty-five years in

his Mother's belly : with all those

reflections which the Phaenomena of the

same may explain. Very serviceable for all,

especially Physicians, Chirurgions, and Mid-

wives. By N. [de] Blegny, Chirurgion to the

King of France. In Twelves. Price, bound,

6d. Printed for S. Lee at the Feathers in

Lumbard street.

'AvOpoin->Xoyia, or A discourse concerning

Man. Being the Anatomy both of the Soul

and Body : wherein the Nature, Origin,

Union, Immateriality, Immortality, Extension,

and Faculties, of the one ; and the Parts,

Humours, Temperaments, Complexions, Func-
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tions, Sexes, and Ages, respecting the other,

are concisely delineated. By S. H., Student

in Physick. In Twelves. Printed for S.

Foster at the Sun and Bible on London Bridge.

LAW.

LE Beau Pledeur. A Book of Entries

containing Declarations, Informations,

and other select and approved Pleadings;

with special Verdicts and Demurrers in most

actions, real, personal, and mixt, which have

been argued and adjudged in the Courts at

fVestminster. Together with faithful Re-

ferences to the most authentick printed Law
Books now extant, where the cases of these

Entries are reported ; and a more copious

and useful Table than hath been hitherto

printed in any Book of Entries. The whole

comprehending the very Art and Method
of good Pleading. By the Reverend Sir

Humphrey Winch, Knight, sometime one

of the Justices of the Court of Common
Pleas. In Folio. Printed for Tho. Basset
at the George in F/eet street ; Rich. ChiS'

well, and Benj. Tooke, at the Rose and

Crown, and at the Ship, in St. Paul's

Churchyard.

The Power of the Lords and Commons in

Parliament, in point of Judicature, briefly dis-

coursed, at the request of a worthy Member
of the House of Commons. Quarto. Price 2d.

A Survey of the Lord High Steward of

England his Oflice, Dignity, and Jurisdiction
;

particularly the manner of arraigning a Peer

indicted of Treason or Felony. In a Letter

to the Lords in the Tower ; with resolutions

to certain Queries made by their Lordships,

relating to Traiterous and Seditious practices.

Written at the request of their Lordships by

an eminent Lawyer. Quarto. Price 6d. Both

printed for J. Vade at the Cock and Sugar

Loaf in Fleet street.

Decus et Tutamen, or A Prospect of the

Laws of England, purposely framed for the

safeguard of the King's Majesty, his Sacred

Person, Crown, and Dignity, against all Trait-

erous Speeches, Designs, and Conspiracies.

To which are added. Peculiar Notes upon the

Judgement of High Treason. Fit for all his

Majesties Subjects and Liege People to be

acquainted withal. By John Brydall, of Lin-

coln's Inn, Elsquire. In Octavo. Price 2s.
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Jura Corona. His Majesties Royal Rights

and Prerogatives asserted, against Papal usurpa-

tions, and all other Anti-Monarchical attempts

and practices. Collected out of the Body of

the Municipal Laws of England. In Octavo.

Price 28. Both printed for G. Dawes in

Chancery lane.

Choice Presidents upon all Acts of Pari,

relating to the Office and Duty of a Justice

of Peace. With necessary notes and instruc-

tions thereupon ; taken out of the said Acts

of Parliament, and other particular cases in

Law adjudged therein. Collected by R. Kil'

burne, Esq., late one of his Majesties Justices

of the Peace for Kent. Now published by

G. F., of Gray's Inn, Esq. Twelves. Printed

for R. Tonson^ within Gray's Inn gate, in

Grays Inn lane.

PLATES, MAPPS, ETC.

A MAP of the Moon ; being an Ortho-

graphical Delineation of the Seas, Bays,

Islands, Continents, Promontories,

Lakes, Pools, Mountains, Valleys, which

are by Telescopical Observation. By J.

Hevelius at Dantzick.

A Circular Table of Proportion, resolving

many questions in Multiplication, Division,

Rule of Three, Fellowship, etc., only by mov-
ing an Index upon the Center of the said

Instrument. Both published and sold by

John Seller in Pope's Head Alley, in Cornhill;

and at the Hermitage, Wafping.
Memorable Sayings of Mr. Thomas

Hobbes, of Malmesbury, in his Books and at

the Table ; with his true and lively Effigies.

Price 6d.

The Solemn mock procession of the Pope,

Cardinals, Jesuites, Fryers, etc., through the

City of London, November 17. 1679. Sold at

the King's Arms in the Poultrey, and at the

Feathers in Lumhard street.

There is lately published, A Methodical His-

tory of the late hellish Popish Plot illustrated

in fifty-two new Figures, made in a Pack of

Cards, lively representing the most material

discoveries of the Papists' Designs, i . To extir-

pate the Protestant Religion, and its professors.

2. To Murder his Majesty ; and their several

attempts. 3. Sir Edmundbury Godfrey s Mur-
der. 4. Their Firing of the City of London,

Southwark, and other places ; their manner of
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continuing of the Fire, with an account of

their Cruelties therein ; how much they clearly

got by both those Fires, all charges born, as

themselves confess. As also a Book may be

had, with each Pack, or Set, of Figures ; which

will satisfie the Reader, by clearing the History

and Evidence of the several discoverers. The
price of a Pack, or Set, of the Figures is is.

;

and a Chronology of Popish Errors, when,

and by whom, brought into the Church, 3d.
;

and the Book, 6d. London. Printed for I.

and T. Dawkes in Black-friars : and are

sold by Mr. Goodall at the Golden Cross in

Cornhill, near the Royal Exchange ; Mr. Nott,
Stationer, in Pell Mall ; Mr. WilUam MuS'
den at the Hen and Chickens in Cheapside

;

Mrs. Ellin Jakin at the end of St. Paul's

Alley, in St. Paul's Churchyard ; Mr. Richard
Draper at the Golden Ball, by Aldgate ; Mr.
Lord in Westminster Hall ; Mr. Lacey,
Stationer, at the Golden Lion, near St. Thomas's

in Southwark ; and at Mr. Richard HuS'
band's in Upper Shadwell, near the Market.

PLAYS, POEMS, ETC.

THE Loyal General. A Tragedy, acted

at the Duke's Theatre. Written by N.
Tate. Quarto. Price is. Printed

for H. Bonwicke at the Red Lyon in St.

Paul's Churchyard.

The Sentiments. A Poem to the Earl of

Danby in the Tower. By a person of Quality.

Folio. Price 3d. Sold by J. Vade at the

Cock and Sugar Loaf in Fleet street.

Batt upon Batt. A Poem upon the Parts,

Patience, and Pains, of Barthol. Kempster,

Clerk, Poet, Cutler, of Holyrood Parish in

Southampton. By a person of Quality. To
which is annexed. The vision, wherein is de-

scribed Batt's Person and Ingenuity ; with an

account of the ancient and present state of

Southampton. Quarto. Price 2d. Printed

for S. Crouch at the Prince's Arms in Corn-

hill.

The Life of Mr. Thomas Hobbes, of

Malmesbury : written by himself in a Latin

Poem ; and now translated into English. In

Folio. Price 6d. Sold by W. Crook at

the Green Dragon, without Temple Bar.

The Poet's complaint of his Muse, or A
Satyr against Libels. A Poem by Thomas
Otway. Quarto. Price 6d. Printed for
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T. Norman at the Pope's Head in Fleet

street.

An Essay upon Satyr, or A Poem on

the Times. To which is added, The Satyr

against Separatists. Octavo. Price, stitcht,

6d. Printed for T. Dring in Fleet street.

LIBRI LATINI.

ISAACI Vossii T>e Sibyllinis aliisque qua
Christi natalem pracessere Oraculis. Ac-
cedit ejusdem Responsio ad objectiones

nupera Criticie Sacra [R. Simon']. Octavo.

Printed at Oxford. Sold by M. Pitt at the

Angel in St. Paul's Churchyard.

Officium Hominis, cum stylo, tum Methodo
luculentissima expositum. Opus cujusvis, at

praecipue indoctissimi Lectoris captui accom-

modatum ; in xvii. Capita divisum. Quorum
uno, quovis die Dominico, perlecto, omnia Ter
quovis anno perlegantur. Cum Orationibus

aliquot pro variis Occasionibus. Liber hie ex

lingua Anglicana in Latinam, eo prascipue con-

silio traductus est, quo Juvenes in ludis literariis

versantes, simul et moribus instituantur, et in

lingua Latina proficiant. Octavo. Printed

for R. Pawlet at the Bible in Chancery lane.

Thomae Hobbesii Malmesburiensis Vita,

authore Seipso. Quarto. Printed for W.
Crook at the Green Dragon, without

Temple Bar.

Pw, invicto, ftelici principi Johanni, Poloniae

Regi, Magna Duci Lithuanias, etc.. Carmen
Panegyricum, quo stupendas illas Victorias a

Turcis reportatae ordine recitantur. Authore

Guil. Smitho Anglo. Octavo. Price 6d.

Printed for J. Gellibrand.

Tpia ntipriTiipia aviiKovara, sive Experimenta

admiranda, cum observationibus insolitis Medico-

Chymicis. In quibus Materia Medica, ejusque

manufactura Philosophica amplius examinatur,

in tribus Tractatulis contenta : in Loimotomite

Synopsi in gratiam Alienigenarum, in Lythocolo,

in Splenotomia. Per doctiss. Authorem

Georg. Thomson, longius ante obitum

scriptis tantundem ob commodum universale.

Cum Appendice aliquorum Remediorum D.
"Thomsoni et aliorum, in lucem editis per Rich.

Hope. In Octavo. Price, bound, 2s. Printed

for E. Millington at the Bible in Little

Britain.

J. J. Becheri D. De nova Temporis di-

metiendi Ratione, et accurata Horologiorum
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constructione, Theoria et Experientia. Ad
Societatem Regiam Anglicanam in Collegio

Greshamensi Londoni, Jan. 1680. Printed for

M. Pardoe at the Raven in the Strand.

Biblia Sacra, sive Testamentum vetus, ab

Im. Tremellio et Fr. Junio ex Hebraeo

Latine redditum ; et Testamentum Novum a

Theod. Beza e Grasco in Latinum versum
;

Argumentis Capitum additis, versibusque

singulis distinctis, et seorsum expressis. Sold

by N. Ponder at the Peacock in the Poultry.

MISCELLANIES.

THE most Sacred and Divine Science of

Astrology, i. Asserted in three Pro-

positions ; shewing the excellency and

great benefit thereof, where it is rightly under-

stood and religiously observed. 2. Vindicated

against the Calumnies of D. More, in his

' Explanation of the Grand Mysterie of God-
liness.' 3. Excused, concerning Pacts with

evil Spirits, as not guilty ; in humble con-

siderations upon the pious and learned dis-

course upon that subject by the Right

Reverend Joseph, sometime Lord Bishop of

Norwich. By J. B[utler], a Protestant

Minister of the true, ancient, Catholick and

Apostolick, faith of the Church of England.

In Octavo.

Prodromus, or An Astrological Essay upon
those configurations of the Coelestial Bodies,

whose efl^ects will appear in 1680 and 168 1,

in some Kingdoms in Europe : which pre-

dictions are drawn from the Opposition of

Saturn and Mars in Decemb. 1679 '> ^^^ the

conjunction of Saturn and Mars in Aug. 1680;

and these things considered and compared with

the Nativity of the late Damnable Plot. By
John Partridge, Student in Astrology and

Physick. In Octavo. Price 6d.

The Nativity of the most Valiant and
Puissant Monarch, Lewis XIV, King of

France and Navarre, Astronomically and
Astrologically handled. Quarto. Price 6d.

All three printed for W. Bromwich at the

Three Bibles in Ludgate street.

Vocabularium Analogicum, or The English

man speaking French, and the French man
speaking English

;
plainly shewing the near-

ness, or affinity, betwixt the English, French,

and Latin ; Alphabetically digested : with new
and easie directions for the attaining of the
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French Tongue, comprehended in Rules of

Pronunciation, Rules of Accenting, and the

like. To which is added, The Explanation

of Mr. Laines French Grammar, by way of

Dialogue ; set forth for the special use and

encouragement of such as desire to be pro-

ficients in the said Language. By Jacob

VillierSt master of a French School in

Nottingham. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for J. Robinson at the Golden

Lyon, and G. Wells at the Sun, in St. Paul's

Churchyard.

Considerations upon the Reputation, Loyalty,

Manners, and Religion, of Thomas Hobbes,
of Malmesbury. Written by himself, by way

of Letter to a Learned person. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for W. Crook at

the Green Dragon, without Temple Barr.

The Flying Penman, or The Art of Short-

Writing, by a more easie, exact, compendious,

and speedy, way. Composed by Will. Hop'
kins, Teacher of the said Art. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for S. Lee at the

Feathers in Lumbard street.

Multum in Parvo, or The Pen's Gallantry.

A Copy Book containing twenty-four Sentences

in Prose, in Alphabetical order ; and as many
in Verse, each Distich comprehending the

Twenty four Letters : and many Examples

of Alphabets. Written in all the curious

Hands now practised in England and our

Neighbour-Nations. Unto which is now
added. The best Copies of Court-Hand : with

Instructions for everything belonging to

Writing ; by which any one, of an ordinary

Capacity, may learn to Write without a

Teacher. Also the rare Principles of this

Art in a Poetical Alphabet
;

published for

Writing-Masters to set their Learners. In-

vented, Written, and Engraven, by Edward
Cocker; and are to be sold by Tho. Saw-
bridge at the Three Flower de Luces in Little

Britain.

England's Defence. A Treatise concerning

Invasion, or A brief Discourse of what Orders
were best for repulsing of Foraign Forces, if

at any time they should invade us in Kent or

elsewhere. By T. Diggcs, Esq.

:

To which is added. An account of such

stores and other materials requisite for the

Defence of a Fort, a train of Artillery, and
for a Field Army ; a List of the Ships, and
their Charge ; and the Land Forces designed
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by the Parliament against France, 1678. The
Names of the present Governours of the

Garrisons of England, the Lord Lieutenants

and High Sheriffs of the Counties by the Sea

Coasts, a Table of the wages of Officers and

Seamen, etc. By Tho. Adamson. Folio.

Price 6d. Sold at the Unicorn at the West
end of St. Paul's.

A compleat Catalogue of all the stitch'd

Books and single sheets printed since the

first discovery of the Popish Plot (^September

1678.) to January 1679/80. To which is

added, A Catalogue of all his Majesties Pro-

clamations, Speeches, and Declarations : with

the Orders of the King and Council, and

what Acts of Parliament have been published

since the Plot. Quarto. Price 6d. Sold at

the Green Dragon in St. Paul's Churchyard.

The King's Prerogative and the Subject's

Priviledges asserted according to Law and

Reason. By a person of Honour. Folio.

Price, stitcht, 6d.

A Word to the approaching Parliament of

England for the settlement of the Nation.

Folio. Both sold by S. Neal at the Three

Pigeons in Bedford street, Covent Garden.

Atlas Cxlestis, containing the Systems and

Theorems of the Planets, the Constellations

of the Stars, and other Phasnomena's of the

Heavens ; with necessary Tables relating

thereto. Collected by J. Seller; and sold

by him in Pope's Head Alley, in Cornhill ; and

at the Hermitage in Wapping.

The Protestant's Vade Mecum, or Popery

displayed in its proper Colours, in Thirty

Emblems, lively representing all the Jesuisti-

cal Plots against this Nation ; and more fully

this late Hellish Design against his Sacred

Majesty : curiously engraven in Copper

Plates. In Octavo. Printed for D. Brown,
S. Lee, and D. Major, at the Black Swan,

without Temple Bar ; the Feathers in Lom-
bard street ; and the Hand and Scepter in

Fleet street.

The Whore of Babylon s Pocky Priest, or

A True Narrative of the Apprehension of

William Geldon, alias Bacon, a Secular Priest,

now Prisoner in Newgate ; who had, just

before, been above two months in Cure for

the French Pox : wherein is inserted a Copy
of the Apothecaries Bill, found in his Cham-
ber, containing the whole Process of that

Reverend Father's Venereal Cure. With
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several other remarkable Relations and Proofs

of the Debaucheries and Villanies of the

Popish Clergy. Folio. 6d.

Behemoth Arraign'd, or A Vindication of

Property against a Fanatical Pamphlet, stiled,

' Behemoth, or The History of the Civil Wars
of England from 1640 to 1660,' subscribed

by Tho. Hobbes, of Malmesbury . By J.

Whitehall, of the Inner Temple. In Oc-
tavo. Both sold by T. Fox at the Angel
in Westminster Hall.

The true Protestant Subject, or The nature

and rites of Soveraignty discussed and stated.

Addressed to the good people of England.

Quarto. Price 6d.

A seasonable Memento both to King and
People upon this Critical Juncture of Affairs.

Quarto. Price 2d. Both sold by J. Vade
at the Cock and Sugar Loaf in Fleet street.

The Loyal Protestant's Vindication fairly

offered to all those sober minds who have

the art of using Reason, and the power of

suppressing Passion. By a Queen Elizabeth

Protestant. Folio. Price 2d.

The Spirit of Popery, speaking out of the

mouths of Phanatical-Protestants ; or The last

Speeches of Mr. John Kid and Mr. John
King, two Presbyterian Ministers, who were

executed for High Treason and Rebellion at

Edinburgh, August 14. 1679 ; with Animad-
versions : and the History of the Arch-Bishop

of St. Andrews his Murder, extracted out

of the Registers of the Privy Council, etc.

By an Orthodox Protestant. Folio. Printed

for W. Kettilby at the Bishop's Head in St.

Paul's Churchyard.

Britannia Languens, or A Discourse of

Trade, shewing the Grounds and Reasons

of the Increase and Decay of Land Rents,

National Wealth and Strength. With Appli-

cation to the late, and present, condition of

England, France, and the United Provinces.

Printed for Tho. Dring in Fleet street.

REPRINTED,

THE Sceptical Chymist, or Chymico-
Physical Doubts and Paradoxes

touching the Experiments where-

by vulgar Spagirists are wont to

endeavour to evince their Salt, Sulphur,

and Mercury, to be the true Principles
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of Things. To which, in this Edition, are

subjoyned divers Experiments and Notes

about the Producibleness of Chymical Prin-

ciples. In Octavo. Price, bound, 6s. Printed

for R. Davis in Oxford, and B. Tooke at

the Ship in St. Paul's Churchyard.

Isocratis Orationes du<£. i . ad Demonicum
2. ad Nicoclem. Nova methodo et apprime

utili, quoad verbum et sensum Latine redditas :

Graecismis Phrasibus et sententiis, in quibus

maxima vis rei consistit, locupletatas. Notis

et rationibus quoad loca difficiliora et ob-

scuriora, ita illustratas, ut facillime a quovis

Graecarum literarum studioso intelligi possint.

Editio Tertia aucta et emendata. Studio et

opera G. Sylvani Pannonii Med. In Octavo.

Printed for J. Baker at the Three Pidgeons

in St. Paul's Churchyard.

Campanologia, or The Art of Ringing

improved ; with plain and easie rules to

guide the practitioner in the Ringing all

kinds of Changes. To which is added great

variety of new Peals. The Third Edition,

with Additions. In Octavo. Printed for

T. Sawbridge at the Three Flower de

Luces in Little Britain.

Mr. Ogilby's Pocket-Book of Roads is

now printed. The Third Impression ; and,

to make it more useful, several Tables are

added. The price is 8d. in sheets. The
map of England is sold at lod. Both sold

by W. Morgan, next the Blew Boar in

Ludgate street ; and several Booksellers in

London and Westminster.

A Plea for Christianity against the Scep-

ticks of this age, in an Appeal to the Bar of

unprejudiced Reason. In Folio. Printed

for O. Blagrave at the Bear in St. Paul's

Churchyard.

England's black Tribunal set forth in the

Tryal of King Charles I., by the pretended

Hi2;h Court of Justice, in Westminster

Hall, Jan. 20. 1648/9. Together with his

Majesties Speech on the Scaffold erected at

White-Hall Gate, Tuesday, Jan. 30. 1648/9.

Also a perfect Relation of the Suff^erings and

Death of divers of the Nobility and Gentry
;

who were inhumanely murthered for their

Loyalty : together with their several Dying

Speeches, from the year 1642 to 1648, viz.

Earl of Strafford, Arch-Bishop of Canterbury,

Duke [of] Hamilton, Earl of Holland, Lord Capel,

Earl of Derby, Marquess of Montross, etc. The
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Third Edition corrected and enlarged. In

Octavo. Price, bound, 2s. Printed for J.

Playford, near the Temple Church.

Practical Navigation, or An Introduction

to the whole art : containing many useful

Geometrical Definitions and Problems ; the

Doctrine of Triangles
;

plain Mercator and

great Circle Sayling ; Problems in Astronomy

;

the use of the Azimuth Compass, Ringdyal,

variation Compass, the ForestafF, Quadrant,

Plough, and Nocturnal ; the plain Scale,

Gunters Scale, small Quadrant, plain Chart,

both Globes, the Inclinatory Needles, the

Loadstone ; Tables of the Moon's age, of

the Tides, the Sun's place declination and

right ascension, the Latitude and Longitude

of Places, and a Table of Meridional parts
;

likewise a new Traverse Table, and its use
;

a Table of i,ooo Logarithms, etc. By J.

Seller. In Quarto, and sold by him at

JVapping ; Will. Fisher on Tower Hill ; R.
Boulter, and R. Smith, in Cornhill ; and T.
Passenger on London Bridge.

The History of Valentine and Orson, the two

Sons of the Emperour of Greece. In Quarto.

Vade Mecum, or The necessary Companion.

I. S[i]r S. Morland's perpetual Almanack,

in Copper plates, with proper Tables. 2.

Christian and Regal years compared. 3.

Reduction of weights and measures. 4. The
ready casting up any summ of money. 5.

The Interest and rebate of money, the pur-

chase of Annuities. 6. The rates of Post

Letters and Post Stages. The usual rates

of Coachmen, Carr-men, and Water-men.
The Second Edition. To which is added,

A Companion to Excise-men. In Twelves.

The Complete Servant-maid, or The young
maiden's Tutor : directing them how they may
fit and qualifie themselves for any of these im-

ployments ; Waiting-woman, House-keeper,

Chamber-maid, Cook-maid, Nursery-, Dairy-,

Laundry-, House-maid, and Scullery-maid. To
which is added, A Supplement containing the

choicest Receipts in Physick and Chirurgery.

In Twelves. Price is. All three sold by

T. Passenger at the Three Bibles on
London Bridge.

The great Assize, or Day of Jubilee ; in

which we must make a general account of

all our actions before Almighty God. In

Four Sermons on Rev. 20. ; shewing the

happy Estate of the Godly, and the woful
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Condition of the Wicked. Whereunto is

annexed, Two Sermons on the Canticles. By
the Author, Sam. Smith. The Twenty-
eighth Edition. In Twelves. Printed for

J. Wright, and T. Passenger.
The Exact Constable, with his Original,

and Power in all Cases belonging to his

Office ; as also the Office of Church-wardens,

Overseers of the Poor, Surveyors of the

High-ways, Treasurers of the County stock.

Parish Clerks, Governours of Fairs, and other

inferiour Officers, as they are at this day
established. By E. W., of Gray's Inn, Esq.

The Fifth Edition. To which is added. The
Office of a London Constable. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for H. Brome,
T. Passenger, and T. Sawbridge.

The Doctrine of the Bible, or Rules of Dis-

cipline ; briefly gathered through the whole

course of the Scriptures, by way of Question

and Answer. Newly corrected and amended.

In Twelves. Price, bound, 1 8d. Printed for

E. Brewster at the Crane in St. Paul's Church-

yard, and J, Wright at the Crown on Ludgate

Hill.

The Essays, or Counsels, Civil and Moral,

of S[i]r Francis Bacon, Lord Verulam, Vis-

count St. Albans; with, A Table of the

Colours of Good and Evil. Whereunto is

added. The wisdom of the Ancients. En-
larged by the Honourable Author himself

;

and now more exactly published. In Octavo.

Printed for S. Mearne in Little Britain, J.

Martyn in St. Paul's Churchyard, and H.
Herringman in the New Exchange.

Sermons preached upon several occasions

before the King at Whitehall, by the Right

Reverend Father in God, John Wilkins, late

Lord Bishop of Chester. To which is added,

A Discourse concerning the beauty of Provi-

dence, by the same Author. The Second

Edition. In Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for J. Gellibrand in St. PauVs
Churchyard.

The Great Concern, or A serious warning

to a timely and thorough Preparation for

Death ; with helps and directions thereunto.

By Edward Pearse. In Twelves. Price,

bound, IS. The Sixth Edition. Recom-
mended as proper to be given at Funerals.

Accompts of Merchandise ready computed

;

resolving any Question in Division, or Rules

of Fellowship, and for buying and selling by
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the 100 weight [=112 Ibs.^ : with excellent

Tables for the speedy measuring of Timber,

Board, Glass, Stone, and Land. Also divers

other useful Tables ; together with an account

of Foraign Coyns, Weights and Measures.

The whole work being diligently examined

and Corrected. By John Pcnkethman. In

Twenty-fours. Both sold by S. Crouch at the

Prince's Armes in Cornhill.

A Vindication of the Conforming Clergy

from the unjust aspersions of Heresie, etc. In

answer to some part of Mr. Jenkyns Funeral

Sermon upon Dr. Seaman : with short Reflec-

tions on some passages in a Sermon preached

by Mr. J. S. In a Letter to a Friend. Quarto.

The Second Edition corrected. Printed for

W. Kettilby at the Bishop's Head in St. Paul's

Churchyard.

The Tragical History of Jeizer, or A
Faithful Narrative of the Feigned Visions,

Counterfeit Revelations, and false Miracles,

of the Dominican Fathers of the Co[n]vent

of Berne, in Switzerland, to Propagate their

Superstitions. For which Horrid Impieties,

the Prior, Sub-prior, Lecturer, and Receiver,

of the said Co [n] vent were Burnt at the Stake,

Anno Dom. 1509. With an Epistle wherein

are some soft and gentle Reflections upon the

Lying Dying Speeches of the Jesuites lately

executed at "Tyburn. The Second Edition.

Printed for N. Ponder at the Peacock in the

Poultry.

The Young Clerk's Tutor Enlarged : being

a most useful Collection of the best Presidents

of Recognizances, Obligations, Conditions,

Acquittances, Bills of Sale, Warrants of At-

torney, etc. As also all the names of Men
and Women in Latin, with the Day of the

Date, the several sums of Money, and the

Addition of the several Trades or Employ-
ments, in their proper Cases, as they stand in

the Obligations. Together with Directions of

Writs of Habeas Corpus, Writs of Error, to

the inferiour Courts in Cities and Towns.
Likewise the best Presidents of all manner of

Concords of Fines, and Directions how to sue

out a Fine ; with many judicious Observations

therein. With many other things very neces-

sary, and readily fitting every man's occasion

;

as, by an exact Table of what is contained

in this Book, will appear. To which is an-

nexed several of the best Copies both Court-,

and Chancery-Hand now extant. By Edw.
III., No. 22

Cocker. The Ninth Edition. Printed for

Tho. Basset at the Sign of the George in

Fleet street, and Robert Pawlet at the Bible

in Chancery lane.

ADVER TISEMEN TS.

PS-T^rrHEREAS John Seller, John
\U Oliver, and Richard Pal-W mer, have undertaken and

made Proposals for carrying

on the actual Survey of all the Counties in his

Majesties Kingdom of England and Princi-

pality of Wales, in order to compleat the

English Atlas ; and having had the special

approbation of the King's most excellent

Majesty, likewise several of the Nobility and
Gentry, being fully satisfy'd in those Counties

they have already survey'd that they are well

perform'd according to art, doth incourage

them vigorously to prosecute with all care and
accurateness the said Survey : These are there-

fore to certifie all Gentlemen that have already

subscrib'd, and those that will hereafter be

encouragers of, the said work, that there is

three of the Counties already compleated, viz.

Middlesex, Surrey, and Hartfordshire. The
Original Draughts are to be seen at the shop

of the said John Seller in Pope's Head Alley,

in Cornhill; and John Oliver at the Eagle

and Child, without Ludgate : and likewise

shall be publisht the successive Progress of

the Survey, as now we are upon the actual

Survey of the County of Kent.

PS^ This is to give notice that William
Morgan, his Majesties Cosmographer, doth

Prosecute, and, by God's assistance, will finish

Mr. Ogilby 's 'Atlas ' : though he doth not pub-

lish any Proposals, nor take Subscriptions, till

he hath it in his power to assure the Adven-
turers when they shall receive what they Sub-

scribe for ; whereof we will in a short time

give an account. There having been already

laid out on the said work more than 7,oool.

;

and such able Artists concerned as will suf-

ficiently justifie the work ; and when Proposals

are made, there will be security given for the

performance.

tS" Proposals concerning the printing a

Volume of elaborate Sermons upon the one

hundred and nineteenth Psalm. Preached by
that late eminently Learned and Judicious
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Divine, Thomas Manton, D.D. ; and now,

from his own Manuscripts, carefully perused

by Dr. William Bates, etc., for the Press :

with an Alphabetical Table. I. The whole

work contains one hundred and ninety Ser-

mons upon the hundred and nineteenth

Psalm ; and will take up (as near as we can

compute it) above three hundred sheets
;

which for Paper and Print shall answer that

of these Proposals. II. That we really design,

and (if the slowness and slenderness of the

Subscribers do not too much discourage us)

rationally hope, to finish the work by Mid-
summer Term next : in order to which four

Presses shall constantly be employed in the

service. III. That a compleat Book, in

quires, shall be delivered to each Subscriber,

who shall pay in to the Undertakers hereafter

named, the sum of il. 4s. in manner following,

viz. I OS. in hand towards the carrying on of

the said work ; and the remaining 14s. upon

the delivery of the said Book to the Sub-

scriber, or his Assignee. IV. That for the

encouragement of all persons that shall assist

and promote this work, whosoever shall sub-

scribe, or procure subscriptions, for six Books,

shall receive from the Undertakers a seventh

Book to his own proper use ; he paying down
the first payment for the six, as is aforesaid.

V, It is desired. That whatever moneys shall

be subscribed be paid into the hands of the

Undertakers undernamed ; who will give a

Receit for the same. VI. It is further

earnestly desired. That all who intend to

contribute towards the advancement of so

useful a work, would be pleased to send in

their Subscriptions and Moneys with all con-

venient speed after the receit of these Pro-

posals ; that the undertakers may not be

charged with breach of promise in not

compleating by Midsutnmer Term. The
undertakers are Thomas Parkhurst at the

Bible and Three Crowns in Cheapside
; Jona'

than Robinson at the Golden Lyon in St.

Paul's Churchyard ; Brabazon Aylmer at

the Three Pidgeons, against the Exchange,

Cornhill ; Benjamin AIsop at the Angel and

Bible, against the Stocks market. Where the

Proposals at large may be had gratis.

IS* M. TuIIii Ciceronis Opera Omnia
qua exstant ex sola fere Codd. MSS. fide

emendata. Studio atque Industria Jani Gtiil.

et Jani Gruteri, additis notis et Indicibus

accuratissime confectis, secundam Exemplar
Hamhurgens. [In hac Editione Londinensi

Annotata omnia prius in finem rejecta suas

cuique paginae subjiciuntur.] Impensis J.

Dunmore, T. Dring, B. Tooke, T. Saw'
bridge, et C. Mearne. This work is so

forward that it will be finished and published

in Midsummer Term next ; and may be

conveniently bound in one Volume.

IS^ There is lately printed for B. Tooke
at the Ship in St. Paul's Churchyard, A Col-

lection of all the statutes now in use in the

Kingd. of Ireland \ with Notes in the Margin

:

and a continuation of the Statutes made in the

reign of the late K. Charles I., of ever blessed

memory ; and likewise the Acts of Settlement

and Explanation, with the rest of the Acts

made in the reign of his Majesty that now
is, Charles II, by the Grace of God, of

England., Scotland, France., and Ireland, King,

to the dissolution of the Parliament, Aug. 7.

1666 ; as also a necessary Table to the whole

work, expressing in Titles the principal matter

therein contained, for the ease and advantage

of the Reader. Folio.

Printed for the Booksellers of London.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Easter Term, 1680.

DIVINITY.

APRACTICAL Exposition in the 130th

Psalm. Wherein the nature of the

forgiveness of Sin is declared, the

truth and reality of it asserted, and
the case of a Soul distressed with the Guilt of

sin and relieved by a discovery of forgiveness

with God, is at large discoursed. By John
Owen, D.D. Printed for N. Ponder at the

Peacock in the Poultry.

A short view of the chief points in Con-
troversie between the Reformed Churches and

the Church of Rome ; in two Letters to the

Duke of Bouillon, upon his turning Papist.

Written by the Reverend Pierre Du Moulin,
Professor of Divinity in the University of

Sedan. Newly translated out of the French

Copy, which was never printed. In Octavo.

Printed for B. Tooke at the Ship in St.

PauFs Churchyard.

The Christian Sufferer supported, or A Dis-

course concerning the Grounds of Christian

Fortitude : shewing at once that the Sufferings

of good men are not inconsistent with God's
special Providence ; as also the several supports

which our Religion affords them, under their

sufferings, and particularly against the fear of
a Violent Death. By Richard Kidder, Rector

of St. Martin, Outwich. In Octavo. Printed

for W. Kettilby at the Bishop's Head in St.

Paul's Churchyard.

The Protestant Religion Vindicated from
the charge of Singularity and Novelty. In a

Sermon preached, before the King, at White-

hall, April 2. 1680, on Josh. 24. 15. By
John Tillotson, D.D., Dean of Canterbury,

and Chaplain in Ordinary to his Majesty. In

Quarto. Price 6d. Printed for B. Aylmer
at the Three Pidgeons in Cornhill, and W.
Rogers at the Sun in Fleet street.

Some Arguments to prove, i. The certain

Salvation of the Christened Infants, dying
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before Actual sin. 2. That unconverted

Christians are to receive the Lord's Supper.

3. That Ministers may not repel those of

their Parish, which do orderly present them-
selves in the Church. 4. That the common
sort of Sinners are not to be Excommunicated.

5. With an Enquiry into Mr. Baxter s Doctrine

of particular Churches. In Octavo. By the

Author of the ' Conforming-Nonconformist.'

Price 6d.

A Supplement to the ' Conforming-Non-
conformist.' In Octavo. Price 2d. Both
sold by J. Robinson at the Golden Lyon
in St. Pauls Churchyard.

A Sermon, before the Right Honourable
the Lord Mayor and Aldermen of the City

of London. Preached, on Feb. 29. 1679/80,
at Guild-Hall Chappel. By Adam Littleton,

D.D., Prebend of Westminster, and Chaplain

to his Majesty. In Quarto. Price 6d. Sold

by W. Kettilby at the Bishop's Head in St.

Pauls Churchyard.

The Commination prescribed in the Liturgy

of the Church of England Vindicated, and
recommended to the Consideration of all pious

Christians, in a Sermon preached to a Countrey

Audience, on the first Sunday in Lent 1679/80.

By Benjamin Camfield, Rector of Aylston,

near Leicester. In Quarto. Price 6d. Printed

for H. Brome at the Gun, and R. Chiswell
at the Rose and Crown, in St. Paul's Church-

yard.

A Book for Beginners, or A help to young
Communicants, That they may be fitted for

the Holy Communion, and receive it with

Profit. By S. Patrick, D.D. In Twenty-
fours.

A Sermon preached, before the Right

Honourable Sir Robert Clayton, Lord Mayor,

and the Aldermen of the City of London, at

Guild-Hall Chappel, Jan 25. 1679. By J.

Goodman, D.D. In Quarto. Price 6d.

The truth of Christian Religion. In Six

Books written in Latin by Hugo Grotius,
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and now translated into English ; with the

addition of a seventh Book by Simon Patrick,

Dean of Peterburgh, and Chaplain in Ordinary

to His Majesty. In Octavo. All three

printed for R. Royston, Bookseller to his

Sacred Majesty.

Mercy Triumphant ! The Kingdom of

Christ enlarged beyond the narrow bounds

which have been put to it by Dr. Louis Du
Moulin in his most Anti-Christian book,

called, ' Moral Reflections on the number of

the Elect ' ; wherein the said Author will

prove by Scripture that not one of lOO

thousand, nay, probably not one of a Million,

since Adam, shall be saved. In Quarto.

A Sermon preached in French, at the Savoy,

by L. Des Ecotais, a convert from the Church
of Rome ; now printed in French and English

to satisfie the Curious ; also for the use of such

as would practise themselves in the Language
they are not perfect in. In Twelves. Both
printed for W. Crook at the Green Dragon,
without Temple Bar.

The Mischief of Separation. A Sermon
preached at Guild-Hall Chapel, May 2.

1680, being the first Sunday in Easier Term,
before the Lord Mayor, etc. By Edw.
Stillingfleet, D.D., Dean of St. Paul's, and
Chaplain in Ordinary to his Majesty. Quarto.

Price 6d. Printed for H. Mortlock at the

Phoenix in St. Paul's Churchyard, and at the

White Hart in Westminster Hall.

The Communicant's Cathechism, for the

full information of all true Believers. In

Twelves. Price 6d. Printed for S. Lee at

the Feathers in Lombard street.

Curse ye Meroz ! or the Fatal doom. In

a Sermon preached, at Guild-Hall Chapel,

London, before the Right Honourable the

Lord Mayor and Court of Aldermen, May
the 9. 1680. By Edmund Hickeringill,

late Fellow of Gonville and Caius Colledge

in Cambridge, and Rector of All Saints in

Colchester. In Quarto. Price 6d. Printed

for John Williams at the Crown in St.

Paul's Churchyard.

MA THEMA TICKS.

EPHEMERIDES of the Celestial Motions
and aspects. Eclipses of the Luminaries,

etc. for twenty years beginning Anno
1682. and ending 1701. Calculated, ac-
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cording to art, from new Tables agreeing to

the most correct observations of the ablest

Astronomers. Accomodated to the Meridian

of the City of London ; and, for the use

and benefit of all the sons of Urania, now
made publick by John Gadbury, Student

in Physick and Astrology. In Quarto.

Printed for the Company of Stationers,

and sold by most Booksellers.

Mechanick Exercises, or The Doctrine of

Handiworks ; in Fourteen monthly Exercises.

The First three on the Smith's Art, the

Second three on the Joyner's Art, the Third
three on the Carpenter's Art, and the last

Five on the Turner's Art : wherein is en-

graven on Copper plates the Figures of all

the Tools they use ; with descriptions of

the manner how they are used. Together

with the Phrases and Terms used in each

particular Art. Being the whole First

Volume. By Joseph Moxon, Fellow of the

R. Society, and Hydrographer to the King's

Majesty. In Quarto. Price of each, 6d.
;

of all the Fourteen, 7s. Sold by J. Moxon
at the Atlas on Ludgate Hill.

HISTORY.

THE Tryal of Thomas, Earl of Stafford,

Lord Lieutenant of Ireland, upon an

Impeachment of High Treason by the

Commons Assembled in Parliament, in the

name of themselves and of all the Commons of

England. Begun in Westminster Hall, 20th.

of March 1 640. and continued, before judge-

ment was given, until the lOth. of May
1 64 1. Shewing the Form of Parliamentary

proceedings in an Impeachment of Treason.

To which is added, A short account of some
other matters of fact Transacted in both

houses of Parliament, precedent, concomitant,

and subsequent, to the said Tryal : with

some special Arguments in Law relating to

a Bill of Attainder. Faithfully collected,

and impartially published without observation

or reflection. By John Rushworth, of

Lincoln's Inn, Esq. Folio. Printed for

J. Wright at the Crown on Ludgate Hill,

and R. Chiswell at the Rose and Crown
in St. Paul's Churchyard.

Remarques relating to the State of the

Church of the first Centuries : wherein are

intersperst animadversions on J. H.'s ' View
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of Antiquity.' In Octavo. Printed for R.
Chiswell at the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard.

A Brief Survey, Historical and Political,

of the life and reign of Henry the III, King
of England. Quarto.

The Mystery and method of his Majesties

happy Restauration laid open to publick view.

By John Price, D.D., Chaplain of the late

Duke of Albemarle, and privy to all the

secret passages of that glorious Revolution.

Octavo. Both sold by J. Vade at the Cock
and Sugar Loaf in Fleet street.

The Novels of Queen Elizabeth, Queen of

England; containing the History of Queen
Ann of Bullen. Faithfully rendred into Eng-
lish by S. H. In Twelves. Printed for

M. Pardoe at the Raven, over against

Bedford House, in the Strand.

A Memento for English Protestants, con-

taining the following particulars : viz. An
Epitome of the Massacre in Piedmont, of

the French massacre, of the Irish Massacre.

A speech of Pope Sixtus Quintus. A Col-

lection of the most remarkable passages of

Queen Maries Reign :

Together with a Preface, by way of answer

to that part of the ' Compendium ' which

reflects on the Bishop of Lincoln's late

Book. In Quarto. Price 6d. Printed for

J. Sampson, next the Wonder, Tavern, in

Ludgate street.

The Illustrious Parisian Maid, or The
secret Amours of a German Prince. A
History true and full of Gallantry. From
the true French copy, printed at Paris, 1679,
by order of that King, Lewis XIV. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for

J. Amery at the Peacock in Fleet street.

The Pilgrim. A pleasant piece of Gal-

lantry. Written in French by M. S.

Bremond. Translated into English by P.

Bellon, Gent. In Twelves. Price is.

Printed for R. Bentley and M. Magnes
in Russel street, in Covent Garden.

The History of the Palais Royal, or The
Amours of Mademoiselle de la Valiere. Faith-

fully Translated out of French. In Twelves.

Price, bound, is.

The Amours of Madam, and the Count
de Guiche. Translated into English by a

Person of Quality. In Twelves. Price,

bound, IS. Both printed for R. Bcntlcy
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in Russel street, and W. Cademan in the

New Exchange.

Treason's Masterpiece, or A Conference held

at White-hall, between Oliver, late Usurper,

and a Committee of the then Pretended

Parliament ; who desired him to take upon
him the Title of King of England, etc., with

an intent to exclude the Royal Line. Where-
in many of the leading men of those times

did, by unanswerable Arguments, assert and
prove Monarchy to be the only legal, ancient,

and necessary, form of Government in these

Kingdoms. Octavo. Price is. Printed for

D. Major at the Hand and Scepter in Fleet

street.

The Godly man's Legacy to the Saints

upon earth, exhibited in the Life of that

great and able Divine, and painful labourer

in the Word, M. Stephen Marshall, sometime
Minister of the Gospel at Finchingfield in

Essex. Written by way of [a] Letter to a

friend. In Quarto. Price 6d. Printed for

J. Williams, and J. Crump, in St. Paul's

Churchyard.

PHYSICK.

AN Appendix to a Course of Chymistry
;

Being additional Remarks to the former

Operations. Together with the process

of the Volatile Salt of Tartar, and some
other useful preparations. Writ in French
by M. N. Lemery. Translated by W.
Harris, M.D. Octavo. Printed for W.
Kettilby at the Bishop's Head in St. Paul's

Churchyard.

Praxis Catholica, or The Country-man's

universal Remedy, wherein is plainly laid

down the nature, matter, manner. Place, and
cure, of most diseases incident to the Body of

Man, not hitherto discovered ; whereby any

one may apprehend the cause of his distemper,

wherein his cure consists, and the means to

effect it : together with Rules for ordering

children in vomiting, and Looseness, etc.
;

useful likewise for seamen and Travellers.

Also an account of an incomparable Powder
for wounds, or Hurts. Written by Rob.
Crouch, sometimes Practitioner in Physick

in New England ; and now published with

useful Additions by Chr. Pack. In Octavo.

Price, bound, is. 6d. Printed for R. HaT'
ford at the Angel in Cornhill.
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LAW.

ADVICE to Grand Jurors in cases of

Blood. Asserting from Law and

Reason that in all cases (where a

Person by Law is to be Indicted for killing

another Person) the Indictment ought to be

for murther ; where the evidence is, that the

party intended to be indicted, had his hands

in blood and did kill the other person. By
Zachary Babington, Esq., late associate in

the Oxford Circuit. In Octavo. Price,

bound, 2s. 6d. Printed for J, Amcry at

the Peacock in Fleet street.

The great Charter of the Forest, declaring

the Liberties of it. Made at Westminster,

Feb. lo. in 9 Hen. III., 1224; and confirmed

in the 28th. of Edw. the First, 1229 : with

some short observations, taken out of the

Lord Chief Justice Coke's Fourth Institutes.

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for ],

Kidgell at the Atlas in Cornhill.

The Royal Charter of Confirmation granted

by King Charles II. to the City of London.

Wherein are recited, verbatim, the Charters

to the said City granted by his Majesties

Royal Predecessors, Kings and Queens of
England. Taken out of the Records, and
exactly translated into English by S. G.,
Gent. Together with an Index, and Table
explaining all the Obsolete and Difficult

words in the said Charter. In Octavo.

Printed for S. Lee, and B. AIsop, at the

Feathers in Lombard street, and at the Angel
in the Poultrey.

PLAYS, POEMS, ETC.

BACCHANALIA, or A description of a

drunken Club. A Poem. Folio.

Price 6d. Printed for R. Boulter at

the Turk's Head in Cornhill.

Horace's Art of Poetry, made English
by the Right Honourable the Earl of RoS'
common. Quarto. Price 6d. Printed for

H. Hcrringman at the Blue Anchor in the

New Exchange.

A Translation of the Sixth Book of Mr.
Cowley's Plantarum ; being a Poem upon
the late Rebellion, the happy Restoration of
his Sacred Majesty, and the Dutch War en-

suing. In Quarto. Price 6d. Printed for
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S. Walsall at the Golden Frying Pan in

Leaden Hall street.

A Sacred Poem ; wherein the Birth,

Miracles, Death, Resurrection, and Ascen-

sion, of the most Holy Jesus are delineated.

With his prayer before his Apprehension.

Also Eighteen of David's Psalms, with the

Book of Lamentations, paraphrased. To-
gether with Poems on several Occasions. By
James Chamberlaine. In Octavo. Price,

bound, 3s.

The Misery of Civil War. A Tragedy, as

it is acted at the Duke's Theatre. By Mr.

Crowne. In Quarto. Price is.

The Orphan, or The Unhappy Marriage.

A Tragedy, as it is acted at his Royal High-
ness the Duke's Theatre. By Tho. Otway.
Quarto. Price is. All three printed for R.
Bentley and M. Magnes in Russel street, in

Covent Garden.

The Conspiracy, or The Change of Govern-

ment. A Tragedy acted at the Duke's Theatre.

By Mr. Whitaker. Quarto. Price is.

The Wits Paraphras'd, or Paraphrase upon

Paraphrase. In a Burlesque on the late Trans-

lations of Ovid's 'Epistles.' In Octavo. Price,

bound, i8d. Both printed for W. Cademan
at the Pope's Head in the New Exchange.

The Loving Enemies. A Tragedy, as it

was acted at His Highness the Duke of Tork's

Theatre. By L. Maidwell. Quarto. Price

IS. Printed for J. Guy at the Flying Horse

in Fleet street.

Urania revived, or The Muses' Spring

Garden, adorned with many sententious dis-

ticks and Poems, in Alphabetical order. Fitted

for the use of Grammar and Writing Schools ;

for the first to turn into Latin, for the others

to transcribe into all their various and curious

Hands. ByEdward Cocker. Quarto. Printed

for R. Sollers at the King's Arms [and Bible]

in St. Paul's Churchyard.

A Compendium, or faithful Collection, of

the newest Songs sung at Court, or both the

Theatres. In Octavo. Price 6d. Printed for

P. Brooksby in Smithfield.

LIBRI LATINI, ETC.

CHRISTIANI Noldii, in Reg. Acad.

Hafniense, SS.T.D. et P.P. Concor-

dantice Particularum Ebrao-Chaldaic-

arum. In quibus partium indeclinabilium,
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quae occurunt in fontibus, et hactenus non
expositas sunt in Lexicis aut Concordantiis,

natura et sensuum varietas ostenditur. Diger-

untur ea methodo ; ut Lexici et Concordanti-

arum loco simul esse possint. Accommodantur
hue etiam Particulas Graecae, conferuntur ver-

siones, et multa Scriptura; loca ita explicantur,

ut ubi tenebras vel dissensiones sunt, adjun-

gantur annotationes et vindici.^. Hafnia,
sumptibus Authoris. Londoni, Prostant ven-

ales apud T. Sawbridge in Parva Britannia.

In Quarto.

Edmundi Elisii, Ecclesiae Anglicanae Pres-

byteri, ad Samuelem Parkerum, S.T.D. Epistola

Tertia. Cui accesserunt Epistola ad Authorem
Libelli cujusdam, cui titulus, ' Dr. Stillingfleet

against Dr. Stillingfleet^ : ac breviusculi Parte-

nesis ad Authorem ' Celeusmatis, seu Clamoris

ad Theologos, etc' Octavo. Impensis R.
Clavell ad insigne Pavonis in Coemeterio

Paulino.

La Semaine Sainte, ou Preparations pour
bien et dignement participer a la Sainte Cene,

apres I'advertisement que Ion en donne en

I'Eglise, divise en Meditations et Prieres, le

matin et le soir de chaque Jour de la Semaine.

Comme aussy quelques Meditations pour bien

vivre apres la Communion. Traduit de

L'Anfflais. In Twelves. Printed for S.
Keble at the Turk's Head in Fleet street.

Johannis Joach. Becheri, M.D., Sac. Caes.

Maj. Consil. Minera Arenaria perpetua, sive

Prodromus Historite : seu Propositionis Prae.

D.D. Statibus Hollandi<e, ab Authore fact£e,

circaAuri extractionem, mediante arena littorali,

per modum mineras perpeturr, seu operationis

magnae fusorias cum Emolumento :

Scriptum hoc inservire poterit Lectori, pro

continuatione 'Trifolii Hollandici' et 'Supple-

menti Tertii ' in Authoris ' Physicam Subter-

raneam.' Quarto. Printed for M. Pardee
at the Raven in the Strand.

Robert! Grove, S.T.B. Responsio ad
Nuperum Libellum qui inscribitur ' Celeusma,

seu Clamor ad Theologos Hierarchic Anglicanae,

etc' Quarto.

Epistola Responsoria Du^e a Tho. Syderi'
ham, M.D. Prima, De Morbis Epidemicis

ab Anno 1675 ^^ annum 1680. Ad amplis.

Doctis. virum, Rob. Brady, M.D. Secunda,

De Luis Venercte Historia ac Curatione, Ad
Ornat. Eruditis. Virum, Henr. Paman, M.D.
In Octavo. Both printed for W. Kcttilby
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at the Bishop's Head in St. Paul's Church-

yard.

S. Ignatii Martyris Epistola Genuine, ex

Bibliotheca Florentina. Adduntur S. Ignatii

Epistola, quales vulgo circumferuntur. Ad
hasc S. Barnabae Epistola. Accessit univer-

sis translatio vetus. Edidit et notas addidit

Isaacus Vossius. Quarto.

Johannis Swammerdami, Amstel., M.D.
Miraculum Natura, sive Uteri Muliebris fab-
rica. Notis in D. Johan. van Home Pro-

dromum illustrata, et tabulis. A clarissimis

expertissimisque Viris cum ipso archetypo

collata et adumbrata. Adjecta est Nova
Methodus cavitates Corporis ita praparandi, ut

suam semper genuinam faciem servent. Ad
Illustr. Reg. Societ. Londin. Figuris, ante

hac erosis, jam accuratissime ex sculptis. In

Octavo. Both printed for J. Gellibrand ; and

R. SoIIers at the King's Arms and Bible in

St. Paul's Churchyard.

MISCELLANIES.

THE Interest of the Princes and States [of

Europe']. In Octavo. Price, bound,

2s. 6d. Printed for J. Wickins at

the White Hart in Fleet street.

Rome's overthrow, in a fatal blow at her

greatest Idol ; which leaves all inexcusable,

who resolve still 'to be blind after such plain

Conviction. A Discourse suitable to these

times ; wherein Popery daily threatens pre-

valence in the Nation. Quarto. Price

4d.

Honest Hodge and Ralph holding a sober

discourse. In answer to a late scandalous

and pernicious pamphlet, called, ' A Dialogue

between the Pope and a Fanatick concerning

affairs in England.' Quarto. Price 6d.

Both printed for J. Kidgell at the Atlas

in Cornhill.

Compendium Politicum, or The distempers

of Government under these two heads

:

The Nobilities desire of Rule, and the Com-
mons desire of Liberty ; with their proper

Remedies. In a brief Essay on the long

Reign of K. Henry the Third. By J. Y.,
of Gray's Inn, Esq. In Octavo. Printed

for R. Clavell at the Peacock in St. Paul's

Churchyard.

God and the King, or Monarchy proved,

from Holy Writ, to be the only legitimate
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Species of Politick. Government ; and the

only Polity constituted and appointed by

God. Wherein the Phantasied Principles of

supereminencing the people's welfare above

the King's honour, and popular Election of

Kings, are manifested to be groundless and

unreasonable. Briefly collected by Robert
Constable, M.A. Quarto. Price 6d.

Printed for W. Leach at the Crown in

Cornhill.

The Gentleman's Guide. In Three Dis-

courses. I. Of Travel, or A Guide for

Travellers into foraign parts. 2. Of Coynes.

3. Of measuring the distance betwixt Place

and Place. By Edw. Leigh, Esq. In

Octavo. Price, bound, is. Sold by W.
Whitwood, next the Cross Keyes, near Ivy

Bridge, in the Strand.

Historical Applications, and Occasional

Meditations upon several Subjects : supposed

to be writ by the Right Honourable George,
Earl of Berkeley. In Octavo.

A Lively Picture of Louis Du Moulin,

drawn by the incomparable Hand of Monsieur

Daill^, late Minister of Charenton. Quarto.

Price 6d. Both sold by R. Royston,
Bookseller to his Sacred Majesty.

A full and true account of the Penitence

of John Marketman during his imprison-

ment in Chelmsford Gaol, for Murthering

his Wife. With his Letter to Mr. Bonah,

that kept her company ; also his Confession

and Admonitions at the place of Execution.

To which is prefixed, A Sermon preached

before him at JVest Ham in Essex, on April

17. 1680, immediately before his Execution.

By Rich. HoIIingworth, M.A., Vicar of

West Ham. In Quarto. Price 6d. Printed

for S. Walsall at the Golden Frying Pan
in Leaden-Hall street.

Political and Military Observations of the

Court and Camp of France, during the late

Wars in Flanders, Germany, etc. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for R. Clavell

at the Peacock in St. Paul's Churchyard
;

and J. Sampson, next the Wonder, Tavern,
in Ludgate street.

All the Letters, Memorials, and Considera-

tions, concerning the offered Alliance of the

Kings of England and France to the High
and Mighty Lords the States of the United
Netherlands, according to the several times

when they were delivered : with considerations
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on the said Alliance ; and also Reflections

on the said Considerations. Faithfully trans-

lated from the Dutch Copies printed at

Haerlem. In Folio. Price 6d.

The French Politician found out, or

Considerations on the late pretensions that

France claims to England and Ireland, and
her designs and Plots in order thereunto.

In Quarto. Price 6d.

Humane Prudence, or The Art by which

a man may raise Himself and Fortune to

Grandeur. By A. B. In Twelves. Price,

bound, IS.

The Court of Gabalis, or Conferences

about secret Sciences. Rendred out of

French into English ; with an advice to the

Reader. In Twelves. Price, bound, is.

All four printed for R. Harford at the

Angel in Cornhill.

Citt and Bumpkin. In a Dialogue over

a Pot of Ale, concerning matters of Religion

and Government. By R. L'Estrange, Esq.

Quarto. Price 6d.

Citt and Bumpkin. The Second Part, or

A learned Discourse upon Swearing and Lying,

and other laudable Qualities tending to a

through Reformation. By R. L., Esq.

Quarto. Price 6d.

The Way of peace, or A Discourse of the

Dangerous Principles and Practices of some
pretended Protestants, tendered to the con-

sideration of all sober and ingenious persons.

Being certain brief Collections out of the

late Writings of several Learned Protestant

Authors ; with divers additions perswasive to

Peace. By a Protestant of the Church of

England. Quarto. Price 6d.

The Arts and Pernicious designs of Rome.

Wherein is shewn what are the aims of the

Jesuites and Fryers. And what means they

use to obtain them, to the prejudice of this

Nation, and the future involving it in misery.

Together with some proposals to prevent the

same. By a Person of their own Communion,
who turned Romanist about thirty years

since. Quarto. Price 6d.

Study to be quiet ! or Serious and season-

able Advice to the Citizens of London.

Written by a Citizen of London. Quarto.

Price 6d.

A Seasonable Memorial in some Historical

Notes upon the Liberties of the Press and

Pulpit ; with the Effects of Popular Peti-
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tions, Tumults, Associations, Impostures, and

disaffected Common Councils. By Roger
L'Estrangc, Esq. Quarto. Price 6d.

Discovery upon Discovery, in Defence of

Dr. Oates, against B. tV.'s Libellous Vindica-

tion of him in his additional ' Discovery '
;

and in Justification of UEstrange against the

same Libel. In a Letter to Dr. 'Titus Oates.

By Roger L'Estrange, Esq. Quarto. Price

6d.

TuIIy's Offices. In Three Books. Turned
out of Latin into English. By R. L'Estrange,

Esq. Octavo. These eight printed for H.
Brome at the Gun in St. Paul's Church-

yard.

A Peaceable Resolution of Conscience

touching our present Impositions ; wherein

Loyalty and Obedience are proposed and

settled upon their true Foundation in Scrip-

ture, Reason, and the Constitution of this

Kingdom : against all Resistance of the

present powers ; and for Complyance with

the Laws, so far as may be, in order to

Union. With a Bill of Accommodation.

In Octavo. Printed for R. Clavell at the

Peacock in St. PauFs Churchyard ; T.
Simmons at the Prince's Armes ; and J.

Sampson, next the Wonder, Tavern, in

Ludgate street.

The Right of Tithes Re-asserted ; wherein

the proofs from Divine Institution, primitive

Practice, voluntary Donation, and positive

Laws, are further strengthened and vindi-

cated, especially from the Objections taken

out of Mr. Seldens ' History of Tithes.'

By the Author of 'The right of Tithes

asserted.' In Octavo. Printed for H,
Brome at the Gun, and R. Clavell at the

Peacock, in St. Paul's Churchyard.

The Soveraign, or A political discourse

upon the Office and Obligations of the

supreme Magistrate. Quarto.

The State and Interest of the Nation, with

respect to his Royal Highness, the Duke of

York, discoursed at large in a Letter to a

Member of the Honourable House of

Commons. Quarto.

The late Keepers of the English Liberties

drawn to the Life, in the Qualifications of

persons by them declared capable to serve in

Parliament. In Quarto. All three printed

for J. Vade at the Cock and Sugar Loaf in

Fleet street.
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An Historical Narration concerning Heresie,

and the punishment thereof. Written by Tho.
Hobbes, of Malmesbury. Folio. Printed for

W. Crook at the Green Dragon, without

Temple Bar.

A Treatise of Matters beneficiary. By F.

P. Sarpi, Author of the ' History of the

Council of Trent,' newly translated out of

Italian according to the best and most perfect

Copy : wherein is related, with the Ground
of the History, how the Almes of the faithful

were distributed in the primitive Church. In

Folio. Printed for W. Crook at the Green
Dragon, without Temple Bar.

Moral Essayes contain'd in several Trea-
tises on many important Duties. Written in

French by Messieurs du Port Royal Faith-

fully rendred into English by a Person of
Quality. Third Volume. Twelves. Printed

for R. Bentley and M. Magnes in Russel

street, in Covent Garden.

A discourse proving from Scripture and
Reason that the Life of man is not limited

by any absolute Decree of God. By the

Author of 'The Duty of Man, etc' In

Octavo. Price, bound, is. Printed for H.
Bonwicke at the Red Lyon in St. Paul's

Churchyard.

A Letter to a friend shewing, from Scrip-

ture, Fathers, and Reason, how false that

State maxim is, Royal Authority is originally

and Radically in the People. Folio. Price

4d. Printed for T. Dring at the Harrow
in Fleet street.

Honour's preservation without Blood, or

A sober advice to Duellists. Being a most
compendious Tract of the most exquisite

nature to appease the sudden fits of Fury,

which English spirits have of late been too

much subject to. With many cautions how,

without loss of Reputation, or the least im-

print of Cowardise, as well the Nobility as

Gentry, may refuse to hazard their lives

on such pretences of vindicating a miscalled

honour. With an account how such Duels

prove plain murder. Quarto. Price 6d.

Printed for P. Brooksby at the Golden Ball

in West Smithfield.

The Tryal, conviction, and condemnation,

of Popery for High Treason, in conspiring

the ruin, subversion, and death, of Christianity.

Who, upon full evidence, was convicted ; and
received sentence accordingly. Folio. Price,
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stitcht, 2d. Printed for R. Jancway in

Queen's Head Alley, in Paternoster row.

The Vermin-killer ; being a very necessary

Family Book, containing exact rules for the

artificial killing and destroying of all manner

of Vermin, etc., Mice, Moles, Pismires, Flyes,

Fleas, Lice, Adders, Snakes, Weasles, Cater-

pillers, Buggs, Frogs, etc. Whereunto is

added. The art of Taking Fish and Fowl.

By W. W. In Twelves. Price, bound, 6d.

Printed for S. Lee at the Feathers in Lombard
street.

The Committee, or The Popery in Mas-
querade. In a broadside. Price 6d. Printed

for H. Brome at the Gun in St. Paul's Church-

yard.

A Treatise of the soul's Union with Jesus

Christ : wherein is declared what this Union
with Jesus Christ is ; and many false grounds

of Union discovered : in which these two
weighty Questions are largely handled, viz.

First, How souls do attain the first certain

Infallible evidence of their Union with Christ?

Secondly, how souls, that conceive themselves

to have received certain and satisfying evi-

dence of their Union with the Lord Jesus,

may know certainly and infallibly that their

evidence of Union with Christ received is

really from God ; and not a Diabolical En-
thusiasm or Inspiration, or a delusion from
the Devil's Translation of himself into An-
gelical glory. By J. L. In Octavo.

The Second Part of ' The Nonconformists'
Plea for Peace.' Being an account of their prin-

ciples about Civil and Ecclesiastical Authority
and obedience (as far as the Author knoweth
it) ; and about things Indifferent and evil by
Accident or Scandal : and what their Non-
conformity is not, and whether the Ministers

encourage Sects and Schism. With theirjudge-
ments and earnest desires of the Churches
Peace and Concord ; and the true and neces-

sary means. Mostly written many years past,

and now published to save our Lives and the

Kingdom's Peace from the false and bloody
Plotters, who would first perswade the King
and people that the Protestants, and particu-

larly the Nonconformists, are Presbyterians

and Fanaticks ; and next, that it was such
Presbyterians that killeth his father ; and next,

that our Principles are rebellious ; and next,

that we are plotting a Rebellion and his death
;

and lastly, that this is the genius of the Parlia-
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ment, and therefore that they and we must
be used as enemies to the King. By Rich.

Baxter. Quarto. Both sold by John Haii'

cock at the Three Bibles, near the Royal Ex-
change, in Cornhill.

REPRINTED.

ANTONII Le Grand. Institutio Philo-

sophise secundum Principia D. Re
nati Des Cartes: nova methodo
adornata, et explicata. EditioQuarta,

prioribus editionibus multo auctior. In Quarto.

Antonii Le Grand. Historia Naturae, variis

Experimentis et Ratiociniis elucidata. Secundum
Principia stabilita in Institutione Philosophite.

Edita ab eodem Authore. Editio Secunda

priori multo auctior. Quarto.

Tractatus De Corde. Item De Motu et

Colore sanguinis et Chyli in eum transitu. Cui

accessit dissertatio De origine Catarrhi : in

qua ostenditur ilium non provenire a Cerebro.

Authore Richardo Lower, M.D., Coll. Med.
Lond. socio. Editio Quarta, ab Authore jam
postremo aucta et recognita. In Octavo. All

three printed for J. Martyn at the Bell in St.

Paul's Churchyard.

Two books in defence of the Bishops voting

in Capital Cases in Parliament. The First,

entituled, ' The Honours of the Lords Spiri-

tual asserted, etc' The other, 'The Rights

of the Bishops to judge in Capital Cases in

Parliament cleared.' Being a full answer to

two Books lately published. The first, entituled,

'A Letter from a Gentleman to his friend,

etc' The other, ' A Discourse of the Peerage

and Jurisdiction of the Lords spiritual in

Parliament ' ; endeavouring to shew the con-

trary. The Second Edition, with Additions.

Folio. Printed for R. Clavell at the Peacock

in St. Paul's Churchyard.

A Perswasive to peace and Unity among

Christians, notwithstanding their different

Apprehensions in lesser things. The Second

Edition, much inlarged by way of Preface.

By W. A. In Octavo. Printed for W.
Kettilby at the Bishop's Head in St. Paul's

Churchyard.

Idiomatologia Anglo-Latina. A Dictionary

of English and Latin Idioms, wherein Phrases

of the English and Latin Tongue, answering

in Parallels each to the other, are ranked under
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several heads Alphabetically set ; as well for

the use of strangers who study the English,

as for our own Nation to learn the Latin.

The Third Edition ; to which is added above

three thousand Idioms and Phrases. In Octavo.

By William Walker, B.D.

Divine Poems ; containing the History of

Jonah, Esther, Job, Sampson. Together with

Sions Sonnets, Elegies. Written and Aug-

mented by Francis Quarles ; now Illustrated

with Sculptures to the several Histories. In

Octavo. Both printed for T. Sawbridge at

the Three Flower de Luces in Little Britain.

The Compleat Gamester, or Instructions

how to play at Biliards, Trucks, Bowls, and

Chess. Together with all manner of useful

and most gentile Games either on Cards or

Dice. To which is added, The Arts and

mysteries of Riding, Racing, Archery, and

Cock-fighting. The Second Edition. In

Octavo. Price, bound, is. 6d.

Friendly and seasonable advice to the

Roman Catholicks of England by a Charitable

hand. The Third Edition, enlarged with

an addition of the most convincing instances

and authorities ; and the Testimonies of their

own Authors for the same. In Twelves.

A Guide to Eternity ; Extracted out of

the writings of the Holy Fathers and ancient

Philosophers. Written originally in Latin by

Joannes Bona ; and now done in English by

R. L'Estrange, Esq. The Second Edition.

In Twelves.

Tyranny and Popery Lording it over the

Consciences, Lives, Liberties, and Estates,

both of King and people, under the mask
of Presbytery. By R. L'Estrange, Esq.

The Second Edition. In Quarto. Price is.

Toleration discus'd in two Dialogues, i.

bewixt a Conformist and a Nonconformist,

laying open the Impiety and danger of a

general Liberty. 2. Betwixt a Presbyterian

and an Independent ; concluding, upon an

impartial examination of their respective

Practices and opinions, in favour of the

Independant. By R. L'Estrange, Esq.

The Second Edition. In Octavo.

A further discovery of the Plot. Dedicated

to Doctor Titus Gates. By R. L'Estrange
Esq. The Third Edition. Quarto. Price

6d.

The Reformed Catholick, or The true

Protestant. By R. L'Estrange. The
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Second Edition Corrected. Quarto. Price

6d.

The Free-born Subject, or The English

man's Birthright asserted against all Tyran-

nical Usurpations either in Church or State.

By R. L'Estrange, Esq. The Second

Edition. In Quarto. Price 6d.

The Case put, concerning the Succession

of his Royal Highness the Duke of York.

With some Observations upon the ' Political

Catechism,' and two or three other seditious

Libels. The Second Edition enlarged. By
Roger L'Estrange, Esq. Quarto. Price

6d. All nine printed for H. Brome at the

Gun in St. Paul's Churchyard.

The worthy Communicant, or A Treatise

shewing the due Order of receiving the

Sacrament of the Lord's supper. By Jer.

Dyke. Whereunto is added, A Dialogue

between a Minister and a private Christian
;

wherein the Doctrine of the Lord's Supper

is explained, the objections of Enthusiasts

and corruptions of Papists are obviated, and

several cases of Conscience resolved. The
Sixteenth Edition ; with the addition of

Meditations and Prayers before, at, and

after, the Administration. In Twelves.

Sold by N. Ranew at the King's Arms,

and J. Robinson at the Golden Lyon, in

St. Paul's Churchyard.

The Psalms, Hymns, and spiritual Songs

of the Old and New Testament faithfully

Translated into English Meeter. For the

use, edification, and comfort, of the Saints

in publick and private ; especially in New
England. In Twelves. The Fifth Edition.

Printed for R. Chiswell at the Rose and

Crown in St. Paul's Churchyard.

A direction for the English Traveller ; by

which he may be able to Travel about all

England ; and to know how far one market

Town lyeth from another, and whether the

same be East, West, North, or South, from

the Shire Town. Price is. 8d. Sold by

J. Garret, at the Foot of the stairs at the

Royal Exchange, Cornhill.

A Sermon preached, before the Right

Honourable Sir R. Clayton, Lord Mayor
of London, at Guild-Hall Chapel. By Tho.
Manningham, M.A., and Fellow of New
College, Oxford. Quarto. Price 6d. Printed

for W. Crook at the Green Dragon, without

Temple Bar.

I. 399



l68o Easter THE TERM CATALOGUES. [May]

The Anatomical Administration of all the

Muscles of an humane Body, as they arise in

dissection. As also an analytical Table re-

ducing each Muscle to its use and part.

Revived, with additions, by William

Molins, Mr. in Chirurgery. And published

for the general good of all practitioners in the

said Art. Whereunto is added, Sir Charles

Scarborough's Syllabus Musculorum. Octavo.

Price IS. Sold by W. Rogers at the Sun in

Fleet street.

ADVERTISEMENTS.

LE Beau Pledeur. A Book of Entries,

containing Declarations, Informations,

and other select and approved plead-

ings, with special Verdicts and De-

murrers in most actions real, personal, and

mixt, which have been argued and adjudged

in the Courts at Westminster. Together with

faithful References to the most authentick

printed Law books now extant, where the

Cases of those Entries are reported ; and a

more Copious and useful Table than hath

been hitherto printed in any Book of Entries.

The whole comprehending the very art and

method of good Pleading. By the Reverend
Sir Humphrey Winch, Knight, sometime

one of the Justices of the Court of Common
Pleas. In Folio. Price, bound, 2I. los.

Printed for T. Basset at the George in

Fleet street ; R. Chiswell, and B. Tooke, at

the Rose and Crown, and at the Ship, in St.

Paul's Churchyard. All Subscribers are de-

sired to send for their Books.

That long expected work of Dr. William
Howel, Chancellor of Lincoln, Intituled,

An Institution of General History, or The
History of the World, in Two Volumes, is

now finished ; and will be published shortly.

Printed for T. Basset, W. Crook, and W.
Cademan.
A Continuation of the Exposition of the

Epistle of Paul the Apostle to the Hebrews,

viz. on the 6. 7. 8. 9. and tenth Chapters.

Wherein, together with the Explication of

the Text and Context, the Priesthood of

Christ, as typed by those of Mekhisedeck

and Aaron, with an account of their distinct

Offices ; the Nature and Efficacy of the Sacri-

fice of Christ; the Erection of the Tabernacle,

according to the Heavenly pattern, with the

institution of its Utensils and Services ; the

nature and difference of the two Covenants
;

the Reasons and Necessity of the taking

away of the old Legal worship annexed unto

the Covenant in Sinai; the glorious adminis-

tration of the Mediatorial Office of Christ

in Heaven ; are declared, explained, and

confirmed. By Jo. Owen D.D. Folio.

Is now finished, and will be published

shortly.

Printed for the Booksellers of London.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Trinity Term, 1680.

DIVINITY.

THE Country Parson's Advice to his

Parishioners. In Two Parts. I.

Containing a plain and serious

Exhortation to a Religious and
Virtuous Life. II. General Directions how to

live accordingly. In Octavo. Printed for B.
Tookc at the Ship in St. Pauls Churchyard.

Of the Love of God and our Neighbour,

in several Sermons (being the Third Volume).

By Isaac Barrow, D.D., late Master o{ Trinity

Colledge in Cambridge. In Octavo.

A Discourse concerning the Unity of the

Church. By Isaac Barrow, D.D., late Master
of Trinity Colledge in Cambridge. In Octavo.

Both printed for B. Aylmer at the Three
Pigeons in Cornhill.

A Continuation of the Exposition of the

Epistle of Paul the Apostle to the Hebrews,

viz, on the 6. 7. 8. 9. and tenth Chapters.

Wherein, together with the Explication of

the Text and Context, the Priesthood of

Christ as typed by those of Melchisedeck and
Aaron, with an account of their distinct Offices;

the Nature and Efficacy of the Sacrifice of

Christ; the Erection of the Tabernacle, accord-

ing to the Heavenly pattern, with the institu-

tion of its Utensils and Services ; the nature

and differences of the two Covenants ; the

Reasons and Necessity of the taking away of

the old Legal worship annexed unto the Cove-
nant in Sinai ; the glorious administration

of the Mediatoral Office of Christ in Heaven
;

are declared, explained, and confirmed. By
Jo. Owen, D.D. Folio.

A brief Vindication of the Non-Conformists
from the charge of Schism ; as it was managed
against them in a Sermon preached, before the

Lord Mayor, by Dr. StilUngfleet, Dean of St.

Paul's. By Jo. Owen, D.D. Price 6d.

Both printed for N. Ponder at the Peacock
in the Poultry, against the Stocks Market.

The Term Catalogues, III., No. 24

The Defence of ' The Non-Conformists' Plea

for Peace,' or An Account of the matter of

their Non-Conformity, against Mr. J. Cheney's

answer, called, ' The Conforming Non-con-

formist, and the Non-conforming Conformist.'

To which is added. The Second Part, in answer

to Mr. Cheney s ' Five Undertakings.' By
Richard Baxter. In Octavo. Printed for

B. AIsop at the Angel, over against the

Stocks Market.

A Paraphrase on the Canticles or Song of

Solomon. By the late learned and pious Pro-

testant, Thomas Ager. In Octavo. Printed

for S. Sprint at the Bell in Little Britain.

Libertas Evangelica, or A Discourse of

Christian Liberty : being a further pursuance

of the argument of 'The Design ofChristianity.'

By Edw. Fowler, Rector of Alhallows, Bread

street. In Octavo. Printed for R. Royston,
and W. Kettilby.

A Letter wherein is shewed. First, what

worship is due to Images, according to the

Second Council of Nice. Secondly, That the

Papists are very unjust in charging Schism on

the Church of England. As also that the

Church of Rome is most notoriously guilty

of that sin. In Quarto. Price, stitcht, 6d.

A Sermon preached at the Funeral of the

Right Honourable Denzil, Lord Holies,

Baron Holies, of Ifield in Sussex, Lord High
Steward of the Honours, Mannors, and Re-

venues, of the Queen ; Custos Rotulorum of

Dorsetshire, and one of the Lords of his

Majesties most honourable Privy Council.

By Sam. Reyner, M.A., and Rector of St.

Peters in Dorchester. Quarto. Price 6d.

Both sold by Will. Churchill, Bookseller

in Dorchester ; and at the Bible on Ludgate

Hill in London.

Jesuitico-Quakerism Examin'd, or A Con-

futation of the Blasphemous and unreasonable

Principles of the Quakers ; with a Vindica-

tion of the Church of God in Britain from

their malicious clamours and slanderous as-
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persions. By John Alexander, Preacher of

the Gospel. In Quarto. Printed for D.

Newman at the King's Amies in the Poultry.

Three Sermons, preach'd upon extraordinary

occasions. By Charles Robotham, B.D.,

Rector of Reifam in Norfolk. In Octavo.

Price i8d. Printed for W. Oliver, Book-

seller in Norwich ; and to be sold by R.
Chiswell at the Rose and Crown in St. Paul's

Churchyard.

Certain Queries concerning the Receiving

of the Sacrament. Preached in a Sermon on

S. Luke 9. V. 30, 31. By Rich. Standish,
M.A., Rector of Christ Church in Bristol. In

Octavo.

A Sermon preached, on April 23. 1680, in

the Cathedral Church of Bristol, before the

Gentlemen of the Artillery Company newly

raised in that City. By Sam. Grossman,
B.D. In Quarto. Price 6d. Both sold by

Charles Allen, Bookseller in Bristol.

Church History, or The Government of

Bishops and their Councils abbreviated ; in-

cluding the chief part of the Government
of Christian Princes and Popes, and a true

account of the most troubling Controversies

and Heresies till the Reformation. Written

for the use especially of them who are ignor-

ant, or misinformed, of the state of the ancient

Churches ; who cannot read many and great

volumes; who think that the Universal Church
must have one visible Soveraign ; who would
know whether Patriarchs, Diocesans, and their

Councils have been, or must be, the cure of

Heresies and Schisms ; who would know the

truth about the great Heresies that have
divided the world. By Richard Baxter. In

Quarto. Printed for T. Simmons at the

Prince's Armes in Ludgate street, and J.

Kidgell at the Atlas in Cornhill.

A IVIoral Prognostication, i. What shall

befall the Churches on earth, till their con-
cord by the restitution of their Primitive

Purity, Simplicity, and Charity. 2. How
that restitution is like to be made (if ever)

;

and what shall befall them thenceforth unto
the end, in that Golden age of Love.
Written by Richard Baxter, when, by the

King's Commission, we (in vain) treated

for concord, 1661. Quarto. Price is.

The Non-conformists' advocate, or A further

account of their judgement in certain things

in which they are misunderstood. Written

I. 402

principally in vindication of ' A Letter from
a Minister to a Person of Quality, shewing

some reasons for his Non-conformity '
;

modestly answering the reasons of two violent

opposers of the said reasons. Quarto. Price

IS. Both printed for T. Simmons at the

Prince's Armes in Ludgate street.

Moral Reflections upon the number of

the Elect
;

proving plainly from Scripture

evidence, etc.. That not one in one hundred
thousand (nay, probably not one in a million),

from Adam down to our times, shall be

saved. By Dr. Louis Du Moulin. Quarto.

Price 6d.

The Conformity of the Discipline and
Government of those who are commonly
called Independents, to that of the ancient

primitive Christians. By Dr. Louis Du
Moulin. Quarto. Price is.

A modest Answer to Dr. Stillingfleet's

Irenicum. By a learned pen. In Octavo.

Price, bound, 2s. 6d. All three printed for

R. Janeway in Queen's Head Alley, in Pater

Noster row.

Of Scandal : Together with a consideration

of the nature of Christian Liberty and things

indifferent. Wherein these weighty things

are fully discussed : whether things in-

different become necessary when commanded
by Authority? whether scandalous things,

being enjoyned, may be lawfully done.-*

whether a restraint laid upon things in-

different without a reasonable ground, be

not an infringement of Christian Liberty .''

who is to judge whether there be a reasonable

ground or no .'' how far forth we are bound

in Conscience to obey Humane Laws ? In

Octavo. Printed for B. AIsop at the Angel,

over against the Stocks Market.

The Church of England Vindicated against

her chief Adversaries of the Church of Rome :

wherein the most material points are fairly

debated, and briefly and fully answered. In

Quarto. Price, bound, 6s. Printed for C.

Wilkinson, T. Dring, and C. Harper, and

are to be sold at their shops in Fleet street.

A Discourse concerning the Operations

of the Holy Spirit ; with a Confutation of

some part of Dr. Owens book on that Sub-

ject. By William Clagett, Preacher to the

Honourable Society of Gray's Inn, and one

of his Majesties Chaplains in Ordinary.

The Second Part ; with an answer to Mr.
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' [John] Hum/rey's Animadversions upon the

First. In Octavo.

A Sermon preached, before the Right

Honourable Sir Robert Clayton^ Lord Mayor,
at Guild-hall Chapel, June 27. 1680. By
Charles Hickman, Student of Christ Church,

on I. Kings 18. 21. Quarto. Price 6d.

Both printed for H. Brome at the Gun in

St. Paul's Churchyard.

A Sermon preached, on the fourth Sunday
in Lent, in the Cathedral Church of Norwich.

Wherein is represented the great Sin and
Danger of neglecting the Holy Communion.
By W. Smith, D.D., Prebend of Norwich.

Quarto. Price 6d.

The Duty and Happiness of doing good.

Two Sermons. The Former preached, at

the Yorkshire Feast, in Bow Church, Feb. 17.

1679. The other, before the Lord Mayor
and Aldermen of London, at the Spittle,

April 14. 1680. By John Sharp, D.D.,

Rector of St. Giles in the Fields, and Chaplain

to the Right Honourable the Lord High
Chancellour of England. Quarto. Price 6d.

A Vindication of Liturgies ; shewing the

lawfulness, usefulness, and Antiquity, of
performing the publick Worship of God
by set forms of Prayer : wherein several

other things, also of Considerable use, are

Occasionally discussed, in Answer to a late

book, intituled, ' A Reasonable account why
some pious Non-conforming Ministers in

England judge it sinful for them to perform
their ministerial acts in publick solemn prayer,

by the prescribed forms of prayer.' By
William Falkner, D.D. All three printed

for W. Kettilby at the Bishop's Head in

St. Paul's Churchyard.

A Sermon, at the Warwickshire Meeting,
Nov. 25. 1679, at St. Mary le Bow in

Cheapside, London. By William Basset,
Rector of 5r/«^/oK; in Warwickshire. Printed

for Tho. Basset at the George in Fleet

street. Quarto. Price 6d.

A Sermon against murmuring : preached
in the Cathedral Church of St. Peter, Exon,
on the 29th of May, 1680. By Thomas
Long, B.D., one of the Prebendaries of that

Church. Printed for Richard Royston;
and are to be sold by George May, Book-
seller in Exon.

The Cities Exaltation by Uprightness. A
Sermon preached, at Guild-Hall Chapel, on
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Sunday, June 6. 1680, before the Right

Honourable Sir Robert Clayton, Lord Mayor
of the City of London, and the Court of

Aldermen. By John Rowley, Rector of

Hemminford Abbots in the County of Hun-
tington. Printed for Jonathan Wilkins at the

Star in Cheapside, next Mercers' Chapel. 1680.

HISTORY.

AN Institution of General History, or The
History of the World ; being a com-
pleat body thereof, from the beginning

of the world. Wherein are described the

several Empires, and the Contemporaries

with them, all distinctly and by themselves,

and yet linked . together by Synchronismes
;

as also the forms and Models of Government,

with the power and nature of their respective

Magistrates, Customes, Laws, and Antiquities :

all in such unbroken order and method as yet

never was extant. By W. Howel, L.L.D.,

sometime Fellow of Magdalen Colledge in

Cambridge, and now Chancellor of Lincoln.

In Two Volumes, in Folio. Printed for

T. Basset, W. Crook, and W. Cademan,
at the George in Fleet street ; at the Green

Dragon, without Temple Bar ; and at the

Pope's Head in the New Exchange.

Historical Collections, or An exact account

of the proceedings of the four last Parliaments

of Q. Elizabeth, of Famous memory ; wherein

is contained the Compleat Journals, both of

the Lords and Commons, taken from the

Original Records of their Houses, as also

the more particular behaviours of the worthy

members during all the last Notable Sessions

:

comprehending the motions. Speeches, and

Arguments, of the Renowned and Learned

Secretary Cecil, Sir Fran. Bacon, Sir Walter

Rawleigh, Sir Sew. Hobby, [Serjeant Croke, Sir

Christ. Hatton, Sir Hum. Winch, Sir 'Thomas

Fanshaw, Sir Julius Casar, Sir Edw. Coke],

and divers other eminent Gentlemen. Faith-

fully and laboriously Collected by Heywood
Townshend, Esq, a member in those Parlia-

ments. In Folio. Printed for T. Basset
at the George in Fleet street ; and William
Crook at the Green Dragon, without Temple
Bar ; and W. Cademan at the Pope's Head
in the New Exchange.

The Life and Actions of the late renowned
Prelate and Souldier, (^Christopher Bernard van)
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Gale, Bishop of Munster, Prince of the Holy

Empire, Administrator of Corvay, Marquess

of Stromberg, etc. In which is an account of

the most considerable Actions of Europe in

his time. In Octavo. Printed for B. Tooke,
R. Harford, and S. Carr.

The Narrative of Mr. William Boys,
Citizen of London, faithfully relating what

came to his knowledge concerning the late

horrid Popish Plot, and the Death of Sir

Edm. Godfrey, by his acquaintance with Mr.
Miles Prance, before, and after, his being

taken : wherein many things, not yet dis-

covered, relating to the Truth of the King's

Evidence, and the guilt charg'd upon Phil.

Vernatti, Gerard, Kelle, and Lusan, Priests,

all fled for the said Fact, is made manifest.

Folio. Price 6d. Printed for D. Newman
at the King's Armes in the Poultrey.

A Compleat and compendious Church His-

tory ; shewing how it hath been from the be-

ginning of the world to this day. Being an

Historical Narrative how the power and

providence of God, according to his promise,

hath hitherto confounded all the damnable
Plots of the Devil. To which is added, A
Scripture Prophecie foreshewing how it shall

be hence to the end of the World. The
whole containing the Quintessence of Sacred,

Civil, and Ecclesiastical, Writers ; and serving

as a short comment upon all the Books in the

Bible. By Christopher Nesse. In Octavo.

Sold by J. Sampson, next the Wonder,
Tavern, in Ludgate street ; and J. Wilkins
at the Star in Cheapside.

The present State of Tangier, in a Letter

to his Grace the Lord Chancellour of Ire-

land : with the present state of Algiers, and
an account of their Shipping. In Twelves.

Price IS. Printed for H. Herringman in

the Lower Walk of the New Exchange.
Geography rectified, or A description of

the World, in all its Kingdoms, Provinces,

Countries, Islands, Cities, Towns, Seas,

Rivers, Bays, Capes, Ports ; their ancient

and present Names, Inhabitants, Situations,

Histories, Customs, Governments, etc. ; as

also their Commodities, Coins, Weights and
Measures, compared with those at London.
Illustrated with above Sixty new Maps. The
whole work performed according to the more
accurate discoveries of modern Authors. By
Robert Morden. Quarto. Price, bound,
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6s. Printed for R. Morden at the Atlas in

Cornhill, and [by T. Cockerill] at the Three
Leggs in the Poultry.

A True Narrative of the inhumane Prac-

tices (occasioned by the damnable positions)

of Jesuites and Papists towards Protestants at

home and abroad. Being a relation of several

horrid and barbarous Murthers and Treasons

committed by them. Which may serve as a

Supplement to the Narrative made by Mr.
John Smith. Never before printed. In Folio.

Price 6d. Printed for S. Day \or rather S.

Tidmarsh], and sold by L. Curtis in Goat

Court, on Ludgate Hill.

The Memoires of James, Lord Audley, of

Castle-haven, of his engagement and carriage

in the Wars in Ireland, from the year 1642

to 1 65 1. Written by himself. In Octavo.

L'Estrange's Narrative of the Plot, set

forth for the Edification of his Majesties

Liege people. Quarto. Price 6d. Both sold

by H. Brome at the Gun in St. Paul's

Churchyard.

A discourse touching Tangier ; in a Letter

to a Person of Quality. To which is added,

The Interest of Tangier, by another hand.

Price 6d. Sold by several Booksellers.

PLAYS, POEMS, ETC.

THE History of Charles the Eighth of

France, or The Invasion of Naples by

the French ; as it is acted at the Duke
of York's Theatre. By Mr. Crowne. Quarto.

Price IS. Printed for R. Boulter at the

Turk's Head in Cornhill.

Self-Conflict, or The powerful motions

between Flesh and Spirit ; represented in the

person, and upon the occasion, of Joseph,

when by Potiphars Wife he was entic'd to

Adultery. A Divine Poem. Written ori-

ginally in Low Dutch, by Jacob Cats, some-

time L. Pensioner of Holland : and from

thence translated. Printed for R. Sollers at

the King's Arms and Bible in St. Paul's

Churchyard.

PHYSICK.

PHOCMNA, or The Anatomy of a Por-

pess, dissected at Gresham Colledge :

with a Prasliminary Discourse con-

cerning Anatomy, and a Natural History of
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Animals; with Figures. Quarto. Price 18 d.

Printed for Ben. Tooke at the Ship in St.

Paul's Churchyard.

The Tomb of Semiramis, Hermetically

sealed ; which if a wise man open (not the

ambitious covetous Cyrus), he shall find the

Treasures of Kings, inexhaustible Riches, to

his content. H. V. D, In Octavo. Price

4d. Printed for W. Marshall at the Bible

in Newgate street.

An Historical Account of the wonderful

Cures wrought by the Scarbrough Spaw on

several Persons afflicted with the Scurvy,

Stone, Jaundice, Dropsie, etc. ; together with

an account of many strange rarities of Nature

found at Scarbrough. In Twelves. Price is.

Printed for T. Simmons at the Prince's

Arms in Ludgate street.

LAW.

THE Laws of Q. Elizabeth., K. James.,

and K. Charles the First, concerning

Jesuites, Seminary Priests, Recusants,

etc. ; and concerning the Oaths of Supremacy

and Allegiance ; explained by divers Judge-
ments and Resolutions of the Reverend

Judges. Together with other Observations

on the same Laws. To which is added. The
Statute, XXV. Car. II. Cap. 2., for preventing

dangers which may happen from Popish

Recusants : and an Alphabetical Table to the

whole. By Will. Cawley, of the Inner

Temple, Esquire. Folio. Printed for J.

Wright, and R. Chiswell, at the Crown on
Ludgate Hill., and the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard.

A brief method of the Law ; being an

exact Alphabetical Disposition of all the heads

necessary for a perfect Common place. Useful

to all Students and Professors of the Law.
The like never before printed. Sold by J.

Kidgell at the Atlas in Cornhill.

Magna Charta, made in the 9th year of

K. Henry the Third ; and confirmed by K.
Edward the First in his 28 th year : with

some short, but necessary. Observations from
the Lord Chief Justice Coke's comments upon
it. Faithfully translated for the benefit of

those that do not understand Latine, by

Edw. Coke, of the Middle Temple, Esq. In

Octavo. Price IS. Printed for T. Simmons
at the Prince's Arms in Ludgate street.
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A New Book of Instruments fitted for

the use of Attorneys, Ecclesiastical persons,

Scriveners, Merchants, Sollicitors, Owners of

Ships, Marriners, and generally for all persons

concerned in Trade either at home or abroad.

In Octavo. Printed for W. Jacob, and T.
Dring. To be sold in Fleet street, and

Holbourn.

CHARTS, MAPPS, ETC.

THERE is now to be published six

Maps newly Graved, viz. The World,
Europe, Asia, Africa, North America,

South America ; every Map in two sheets,

with Geographical Tables to each Map :

described by Sanson, Geographer to the

French King. Corrected and Amended by

William Berry, and sold at his Shop at the

Globe, between Charing-cross and White-hall.

Price of each Map, in Sheets, with its Table,

2s. 6d. They are also bound in books, and

pasted on cloth, at reasonable rates.

The Map of 'Tangier, with the Lines and

Forts, a description of the Town, and Re-

lation of blowing up Charles, and Henrietta,

Forts, the 14th of May, 1680. Price 6d.

Sold by Will. Morgan, near the Blue Boar

in Ludgate street ; and J. Overton at the

White Horse, without Newgate.

A Catalogue of the Names of those

Martyrs who were burned in Queen Maries

reign, as also the particular places where,

with the years and months, and several of

the days, when they suffered. Price 2d.

Printed for R. Janeway in dueens Head
Alley, in Paternoster row.

The Effigies of the Right Honourable
Anthony, Earl of Shaftesbury, exactly drawn
from the Life, and engraven by R. White, in

a large sheet. Price is. Sold by J. Sampson,
next the Wonder, Tavern, in Ludgate street

;

and by the Author in Bloomsbury market.

A Travelling Map of England ; containing

the Principal Roads : which are laid down
with the commensurated Distances expressed

by Pricks, which are Miles ; with a stroke

at every ten miles, and numbered with 10,

20, 30, etc., from the Towns from whence
the Road commenceth, so that the distance

between London and any other Town on the

Road may be known by inspection : being

extraordinary useful, and the readiest Guide
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for any that travel on the Road. Sold by

A. Tooker, over against Ivy Bridge, in the

Strand ; R. Green at the Rose and Crown
in Budge Row ; and W. Battersby at

Thavies Inn Gate, in Holbourn. At these

places is to be sold the Print of K. Charles

the Second, very like, (Ingraved by P.

Vanderbank) on Imperial Paper ; also Tables

of Accounts, being summs ready cast up.

The Lively Effigies of Mr. Matthew
Poole, very truly like him, printed on a

Paper of the same size with his Synopsis

Criticorum ; designed on purpose to prefix

it to that work. Price 6d. Sold by T,
Simmons at the Prince's Arms in Ludgate

street.

The Catholick Gamesters, or A Double

Match of Bowling. Sold by W. Marshall
at the Bible in Newgate street.

The Picture of Mr. Thomas Hobbes, of

Malmesbury, Exactly engraven by Mr.
Loggen; and sold by W. Crook at the

Green Dragon, without Temple Bar. Price

6d ; in a Frame, 2s.

LIBRI LA TINI.

CELEUSMA, seu Clamor ad Theologos

Hierarchic Anglican<e, sanctitate Doc-

trin^e et vit^e conspicuos. Per quem
justa et sancta indignatione permoventur,

excitanturque ad sociandas vires et jungendas

dextras cum fratribus abeuntibus ab eis in

Disciplina, ut uno nisu sese opponant Sym-
mystis de suo grege, qui Reformationem in

Doctrina, a decessoribus optimo consilio et

subacto judicio inchoatam, et regni legibus

stabilitam, subvertere, saltern corrumpere sata-

gunt Pelagianismo, Socinianismo, et Papismo.

Quarto. Printed for D. Newman at the

King's Arms in the Poultrey.

MISCELLANIES.

SIX Metaphysical Meditations ; wherein it

is proved that there is a God, and
that Man's mind is really distinct from

his Body. Written originally in Latin by
Renatus Descartes. Hereunto are added.

The Objections made against these Medita-
tions by Thomas Hobbes, of Malmesbury :

with the Author's Answers. All faithfully

translated into English ; with a short account
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of Descartes s Life, by William Molyneux.
In Octavo.

Foxes and Fire-brands, or A Specimen of

the Danger and Harmony of Popery and
Separation. Wherein is proved from un-

deniable matter of Fact and Reason, that

Separation from the Church of England is,

in the judgement of Papists, and by sad

experience found to be, the most compendious

way to introduce Popery, and to ruine the

Protestant Religion. Quarto. Price 6d.

Both printed for B. Tooke at the Ship in

St. Paul's Churchyard.

A Continuation of the Compleat Catalogue

of stitch'd Books and Single Sheets, etc.

printed since the first discovery of the Popish

Plot (Sept. 1678) ; from the first of January

1679. to the 25th of June 1680. To this

are prefixed some omitted in the last.

Quarto. Price 4d. To be sold at the

Green Dragon in St. Paul's Churchyard.

The English Orator, or Rhetorical Des-

cants by way of Declamations upon some
notable Themes both Historical and Philo-

sophical. In Two parts. In Octavo. Printed

for O. Blagrave at the Bear in St. Paul's

Churchyard.

A seasonable warning to Protestants, from

the Cruelty and Treachery of the Parisian

Massacre, August 24. 1572 ; wherein the

snares laid for the innocent are detected, and

posterity cautioned not to believe. With the

Pope's Bull to encourage and justifie the

Massacre and Rebellion of Ireland. Collected

from the best French Historiographers. In

Quarto. Price, stitcht, 6d. Printed for B.

AIsop at the Angel and Bible, over against

the Stocks Market.

Reflections on a late Libel, intituled, ' Ob-
servations on a late Famous Sermon, intituled,

" Curse ye Meroz !

"
; with a full and true

Narrative of Mr. Hickeringill's Life.' By A.
B. In a Letter to our old Friend R. L.

Quarto. Price 6d. Printed for J. Williams
at the Crown in St. Paul's Churchyard.

A Pattern, or President, for Princes to rule

by, and for Subjects to obey by; together with

the rare Example of Subjects' tender and sing-

ular care for the life and safety of their

Sovereign, as also for the continuance of

sound and Orthodox Religion in the Church,

and the well-grounded and tempered Govern-

ment of the Commonwealth. Quarto. Price
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6d. Printed for W. Miller at the Gilded

Acorn in St. Paul's Churchyard. Where you

may be furnished with most sorts of Stitcht

Books, as Acts of ParHament, Proclamations,

Speeches, Declarations, Letters, Orders, Articles

of War or Peace, Books of Church Govern-
ment, Sermons, Histories, Plays, etc.

A School for Princes, or Political Reflec-

tions upon three Conspiracies preceding the

Death of Alexander the Great. Translated

out of French by A. O. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for T. Fabian at the

Bible in St. Paul's Churchyard.

A Letter to a Friend, about the Late Pro-

clamation on the nth o? December 1679. for

further Proroguing the Parliament till Novem-
ber 1 1 . next following. Quarto. Price 3d.

The English-man's Right. A Dialogue

between a Barrister at Law and a Jury-man,
plainly setting forth, i. The Antiquity, 2.

The excellent and designed use, 3. The office

and just priviledges, of Juries. Quarto. Price

6d. Both printed for R. Janeway in Queen's

Head Alky, in Paternoster row.

Advice to Lovers, or Certain Rules of

Behaviour ; shewing them how to demean
themselves, so as not to miscarry in the general

affair of Love. Wherein also the pretty Tricks,

odd Humours, and Fantastick carriage, ofsome
Paramours, together with several pleasant pas-

sages relating to Amours and Courtship, are

observed and described. By W. R. In Quarto.

Price 6d. Printed for B. Shirley, under St.

Dunstan's Dial, in Fleet street.

Some short Remarks upon a Book, entituled,

'An Answer' (but is none) 'to Dr. Stillingfleet's

Sermon, by some Non-conformists.' In aLetter

to his Friend in London, from a Person of

Quality in the Country. Quarto.

The Answer of the Right Honourable the

Earl of Danby to a late Pamphlet entituled,

' An Examination of " The impartial state of

the Case of the Earl of Danby." ' Folio.

Price 6d. Both sold by R. Taylor, near

Stationers Hall.

Treason, Popery, etc., brought to a publick

Test with regard to the Grounds of his

Majesties late Declaration concerning the Suc-

cession to the Crown. Quarto. Price 6d.

The Interest of the three Kingdomes, with

respect to the business of the Black Box, and
all other Pretensions of his Grace the Duke of

Monmouth, discussed and asserted, in a Letter
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to a Friend. Quarto. Price 6d. Both printed

for J. Vade at the Cock and Sugar Loaf in

Fleet street.

Love and Truth ; in two modest and peace-

able Letters concerning the distempers of the

present times. Written from a quiet and

conformable Citizen of London to two busie

and factious Shop-keepers in Coventry. Quarto.

Price 6d.

The Counter-plot, or The close Conspiracy

of Atheism and Schism opened, and so de-

feated ; and the Doctrine and Duty of Evan-
gelical Obedience, or Christian Loyalty, thereby

asserted. By a real member of this most envied,

as most admired, because best. Reformed Pro-

testant Church of Ewj^/aW. Quarto. Price 6d.

A Sober Discourse of the Honest Cavalier

with the Popish ' Couranter ' ; wherein the

Author of the ' Dialogue between the Pope
[Innocent XI. pseud.^ and [a] Fanatick ' vindi-

cates himself to be an hearty Lover of his

Prince and Countrey. To which is added,

A serious Epistle to Hodge, by a Person of

Quality. Quarto. Price 6d.

A Short Answer to a whole Litter of

Libellers. By Roger L'Estrange. Quarto.

Visions of Purgatory, Anno 1680. In which

the Errors and Practices of the Church and

Court of Rome are discover'd ; with the

Influences they have upon this and other

Nations. Written by (Heraclito) DemO'
critus. All five printed for H. Brome at

the Gun in St. Paul's Churchyard.

Tables of Excise for Brewers ; wherein,

contrary to the usual way of making that

Duty more than really it is, the Excise is

impartially laid down to the hundredth part

of a Farthing. Also Tables of Excise for

Inn-keepers, Victuallers, Coffee-sellers, accord-

ing to the establishment by Law. To which

is added. An abstract of duty injoyn'd, penalty

inflicted, and what else is chiefly comprehended

by the Laws of Excise. Price, bound, is.

Printed for T. Passenger at the Three
Bibles on London Bridge.

Didascalocofhus, or The Deaf and Dumb
Man's Tutor. To which is added, A dis-

course of the Nature and number of Double

Consonants. Both which Tracts are the first

(for what the Author knows) that have been

published upon either of the Subjects. By
Geo. Dalgarno. Printed at the Theatre in

Oxford, and are to be sold by John Wilmot.
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French Crowns reduced into English

Money, or The Exchange from France into

England^ from one Crown to 5,000 Crowns,

ready cast up, from fod. to 6od. : with all

the Fractions. By John Vernon.
The Rise, and Fall or Degeneracy, of the

Roman Church ; with a Lamentation for all

Degenerate and Unregenerate Christians.

And a Call to all that are Honest-hearted

and would be Christians indeed, to come out

of her, that they may be saved ; and not

partake of the Wrath which is coming upon

her from the Lord, for all her evil deeds.

Both printed for Benj. Billingsley at the

'Printing Press,' within the South-west Piazza

of the Royal Exchange, in Cornhill. Price 6d.

Richard Baxter's Answer to Dr. Edward
Stillingfleefs Q)\2LT^Q of Separation: Containing,

I . Some Queries necessary for the understand-

ing of his Accusation. 2. A Reply to his

Letter which denyeth a Solution. 3. An
Answer to his Printed Sermon. Humbly
tendred, i. To himself; 2. To the Right

Honourable the Lord Mayor and the Court

of Aldermen
; 3. To the Readers of his Ac-

cusation ; the Forum where we are Accused.

Printed for Nevil Simmons at the Three
Cocks at the West end of St. Paul's, and

Thomas Simmons at the Prince's Arms
in Ludgate street.

The Constitution of Parliaments in Eng-
land, deduced from the time of King Edward
the Second. Illustrated by King Charles the

Second in his Parliament summon'd the i8th

of February 1661. and dissolved the 24th of

January i6']S/g : with an Appendix of its

Sessions. By Sir J. P., Knight, a late Mem-
ber of Parliament. In Octavo.

Jani Anglorum fades Nova, or Several

Monuments of Antiquity touching the Great

Councils of the Kingdom, and the Court of

the King's immediate Tenants and Officers,

from the first of William the First to the

forty-ninth of Henry the Third, Reviv'd and
Clear'd. Wherein, The sense of the Common
Council of the Kingdom, mentioned in King
Johns Charter, and of the Laws Ecclesiastical

or Civil, concerning Clergy-men's Voting in

Capital Cases, is submitted to the judgement
of the Learned. Octavo.

Fasciculus Literarum, or Letters on several

Occasions, i. Betwixt Mr. Baxter and the

Author of the ' Perswasive to Conformity '
;
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wherein many things are discussed which are

repeated in Mr. Baxter's late ' Plea for the

Non-conformists.' 2. A Letter to an Oxford

Friend concerning the Indulgence, 1672. 3.

A Letter from a Minister in the Country to

a Minister in London. 4. An Epistle, written

in Latin, to the Triers, before the King's most

happy Restauration. By John Hinckley,
D.D., Rector of Northfield in Worcestershire.

In Octavo. All three printed for Thomas
Basset at the George, near St. Dunstans

Church, in Fleet street.

The Tryal of Sir Tho. Gascoyne, Bar.,

for High-Treason, in conspiring the Death of

the King, the Subversion of the Government,

and Alteration of Religion, on Wednesday
the nth of February 1679., at the Bar of

the King's Bench, before the Right Honour-
able Sir William Scroggs, Lord Chief Justice,

and the rest of the Judges of that Court.

Folio. Printed for Tho. Basset, and Sam.
Heyrick, at the George in Fleet street ; and at

Gray's Inn Gate, in Holbourn.

REPRINTED.

ACOMMENTARY upon the Book of

the Revelation. Wherein the Text
is explained, the series of the several

Prophecies contained in that Book
deduced according to their order and depen-

dence upon each other ; the Periods and
Succession of times, at, or about which, these

Prophecies that are already began to be, and

were more fully accomplished, fixed and ap-

plied according to History ; and those that

are yet to be fulfilled, modestly, and so far

as is warrantable, enquired into. Together

with some practicable observations, and several

Digressions (an Index whereof is prefixed)

necessary for vindicating, clearing, and con-

firming, many weighty and important Truths.

Delivered in several Lectures, by that learned,

laborious, and faithful, servant of Jesus Christ,

Mr. James Durham, late Minister of the

Gospel in Glasgow. To which is affixed, A
brief summary of the whole Revelation ; with

an Alphabetical Index of the chief and princi-

pal purposes and words contained in this Com-
mentary. Quarto. Printed at Edinburgh.

A Protestant's Resolution, shewing his

Reasons why he will not be a Papist ; di-
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gested into so plain a Method of Question

and Answer that an ordinary capacity may be

able to defend the Protestant Religion against

the most cunning Jesuite, or Popish Priest.

In Octavo. Price 6d.

Mr. James Janeway's Legacy to his

friends ; containing Twenty-seven famous in-

stances of God's Providence in, and about,

Sea Dangers and deliverances ; with the

names of several that were eye witnesses to

many of them. Whereunto is added, A
Sermon on the same subject. In Octavo.

Price, bound, is. All three sold by D.
Newman at the King's Arms in the Poultrey.

The Poor man's Family book, i. Teaching

how to become a true Christian. 2. How to

live as a Christian towards God, himself, and

others, in all his Relations, especially in his

Family. 3. How to die as a Christian in

Hope and comfort, and so to be glorified

with Christ for ever. In a plain familiar

Conference between a Teacher and a Learner.

With a Form of Exhortation to the sick, Two
Catechisms, a Profession of Christianity,

Forms of Prayer for various uses, and some
Psalms and Hymns for the Lord's day.

Written by Richard Baxter. With a re-

quest to Landlords and rich men to give their

Tenants and poor Neighbours, either this, or

some fitter. Book. The Fourth Edition. In

Twelves. Printed for T. Simmons at the

Prince's Armes in Ludgate street.

The Tragical History o^Jetzer, or A faithful

Narrative of the feigned Visions, counterfeit

Revelations, and false Miracles, of the Domini-
can Fathers of the Convent of Berne in

Switzerland. For which horrid Impieties,

the Prior, Sub-Prior, Lecturer, and Receiver,

of the said Convent were burnt. Anno 1509.
Collected, from the Records of the said City,

by the care of Sir William Waller, Knight.

Translated from his French Copy by an im-
partial hand ; made publick for information

of English Protestants, who may hence learn

that Catholicks will stick at no Villanies to

advance their designs : with some soft and
gentle Reflections on the Lying Dying Speeches

of the Jesuits Executed at 'Tyburn. In Twelves.
The Third Edition. Printed for N. Ponder
at the Peacock in the Poultrey.

The Funeral of the Mass; or The Mass
dead and buried, without hope of Resur-

rection. Translated out of French. The
III., No. 24

Fourth Edition corrected. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for R. Taylor,
near Stationers Hall.

The Pen's Dexterity invented and taught

by Jerem. Rich, approved by both Univer-

sities
;

practised by Honourable Persons,

Divines, Lawyers, and Gentlemen ; and is of

special use for Travellers, Historians, etc.

Whereunto are added. The Terms of the

Law ; with other Discourses. The whole

compleated in this Fifth Edition. Printed

for W. Leach at the Crown in Cornhill.

The compleat Midwife's practice enlarged,

in the most weighty and high concernments

of the Birth of Man, containing a perfect

Directory, or Rules, for Midwives and

Nurses ; as also a Guide for Women in their

Conceptions, bearing, and Nursing, of Children:

from the experience of Sir (Th^o.) Mayerne
[Turquet], Dr. Chamberlain, Mr. Nich.

Culpeper, and others of foraign Nations ; with

instructions of the Queen of France's Midwife
to her Daughter. The Fourth Edition en-

larged with the approbation of sundry the

most knowing professors of Midwifry now in

London. A work so plain that the weakest

capacity may easily attain the knowledge of

the whole Art. Illustrated with Cuts in

Brass. In Octavo. Printed for O. Bla-

grave at the Bear in St. Paul's Churchyard,

and R. Harford at the Angel in Cornhill.

The Protestant Religion Vindicated from

the charge of singularity and Novelty, in a

Sermon preached, before the King, at White-

Hall, April 12. 1680, on Josh. 24. 15. By
John Tillotson, D.D., Dean of Canterbury,

and Chaplain in Ordinary to his Majesty.

In Quarto. Price 6d. The Third Edition.

Printed for B. Aylmer at the Three Pigeons

in Cornhill, and W. Rogers at the Sun in

Fleet street.

An earnest Invitation to the Sacrament of

the Lord's Supper. By Jos. Glanvill, Chap-
lain in Ordinary to his Majesty. The Fourth
Edition, with addition of Prayers, etc. In

Twelves. Printed for J. Baker at the Three
Pigeons in St. Paul's Churchyard.

Citt and Bumpkin, in a Dialogue over a

Pot of Ale, concerning matters of Religion

and Government. The Fourth Edition. By
R. L. Quarto. Price 6d.

Citt and Bumpkin. The Second Part, or A
Learned Discourse upon Swearing and Lying,
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and other laudable Qualities tending to a

thorough Reformation. The Third Edition.

Quarto. Price 6d.

The Memoires of Mr. James Wadsworth,
a Jesuite that recanted ; discovering a dread-

ful prospect of Impiety in the Blasphemous

Doctrines (or Gospel) of the Jesuites, with their

Atheistical Lives and Conversations. Quarto.

Price IS.

The Wars betwixt Sweden and Denmark,

before, and after, the Roschild Treaty ; with

the Councils and Measures by which those

Actions were directed. Together with a View

of the Swedish and other affairs as they stood

in Germany in 1675, with relation to England.

By Sir Philip Medows, Knight. In Twelves.

Price, bound, is.

Five Love Letters from [Marianna
d'AIcoforado] a Nun to a Cavalier ; done

out of French into English, by R.
L'Estrange. In Twelves. AH five printed

for H. Brome at the Gun in St. Paul's

Churchyard.

Origines Juridiciales, or Historical Memo-
rials of the English Laws, Courts of Justice,

Forms of Tryal, Punishment in cases Criminal,

Law-Writers, Law-Books, Grants and Settle-

ments of Estates, Degree of Serjeant, Inns of

Court and Chancery. Also a Chronology of

the Lord Chancellors and Keepers of the

Great Seal, Lord Treasurers, Justices Itinerant,

Justices of the King's Bench and Common
Pleas, Barons of the Exchequer, Masters of

the Rolls, King's Attorneys, and Sollicitors,

and Serjeants at Law. By Sir William Dug'
dale, Knight, now Garter principal King of

Armes. The Third Edition, with Additions,

London. Printed for Christopher Wilkiri'

son, Thomas Dring, and Charles Harper,
at their Shops in Fleet street. 1680.

The Third Part of Sir George Croke's
Reports, being newly revised, and are to be

sold by most Booksellers. The Third Edition.

The History of the Plot, or A brief and
Historical Account of the Charge and defence

of Edward Coleman, Esquire, William Ireland,

Thomas Pickering, John Grove, Robert Green,

Henry Berry, Lawrence Hill, Thomas White-

bread, William Harcourt, John Fenwick, John
Gavan, Anthony Turner, Richard Langhorne,

Esquire, Sir George Wakeman, Baronet, William

Marshall, William Rumley, James Corker. Not
omitting any material passage in the whole
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proceeding. Compiled by R. L'Estrange,
Esquire. The Second Edition. Folio. Printed

for H. Brome in St. Paul's Churchyard, and

R. Tonson, within Gray's Inn Gate, next

Gray's Inn lane.

The Infallibility of the Church of Rome
examined and confuted. In a Letter to a

Roman Priest. By Gilbert Burnet. Quarto.

Price 6d. Printed for H. Brome, and B.
Tooke, in St. Paul's Churchyard.

The true state of Christianity in England,

and of its Decay and Danger from Sectaries as

well as Papists. Quarto. Price 6d. Printed

for B. Tooke at the Ship in St. Paul's Church-
yard.

The Famous History of Valentine and
Orson, the two sons of the Emperour of

Greece, newly corrected and amended ; with

new Pictures lively expressing the History.

Printed for T. Passenger at the Three Bibles

on London Bridge.

The Great Assize, or Day of Jubilee ; in

which we must make a general account of all

actions before Almighty God, etc. Printed

for J. Wright on Ludgate Hill, and T. PaS'
senger at the Three Bibles on London Bridge.

The Epitome of Navigation ; Containing

the doctrine of plain and Spherical Triangles,

and their use and application in plain sailing,

Mercator's sailing, and great Circle sailing ; as

also in Astronomy and Geography : and Rules

for finding the variation of the Compass, and

correcting the Course ; together with the

tables of the Sun's and Stars' right Ascension

and Declination, of the Latitude and Longi-

tude of places. Likewise a Traverse Table, a

perpetual Almanack, and other things very

useful in Navigation, as Logarithms, Sines

and Tangents, and Canons. By Henry Gelli'

brand, late Professor of Astronomy in Gres-

ham Colledge. Printed for W. Fisher, on

Tower Hill; R. Boulter, and R. Smith, in

Cornhill; and T. Passenger at the Three

Bibles on London Bridge.

The Marriner's New Calender ; Containing

the principles of Arithmetick and Geometry,

with the extraction of the Square and Cube
root ; also rules for finding the Prime, Epact,

Moon's age, times of High water, with Tables

for the same ; also the Sun's place, etc., the

Latitude and Longitude ; description and use

of the Quadrant, Forestaff", and Nocturnal

;

the Problems of plain sailing and Astronomy,
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wrought by Log., and plain, and Gunters Line

;

with a Rutter for the Coasts of England, Scot-

land, Ireland, France, etc : with variety of

other things for the benefit of the Sailers, and
other ingenious persons.

Norwood's Epitome ; being the Applica-

tion of the doctrine of Triangles in Problems,

the Radius to 100,0000, and to every degree

and Minute of the Quadrant. Together with

several questions in Navigation, Astronomy,

and Geography, etc. Newly Revised and
Corrected. By Rich. Norwood, Reader of

the Mathematicks.

The Sea-man's Calender, or An Ephemerides

of the Moon, and certain of the most notable

Fixed Stars ; a Table of the Longitude and

Latitude of the most principal Ports, Heads,

and Islands, in the World. A new Table

for the North Star, and of sixty-five degrees

of the principal Fixed Stars, their coming
upon the Meridian every day, with their

Right Ascension and Declination ; with the

long hidden secret of the Longitude, etc.

By Henry Bond, Teacher of the Mathe-
maticks. All printed for William Fisher,

Rob. Bouher, T. Passenger, and R.
Smith.

Practical Navigation ; being an Introduc-

tion to the whole Art. Containing Geomet-
rical definitions and Problems ; the doctrine

of plain and Spherical Triangles
;

plain,

Mercator, and great Circle, sailing, etc. ; the

use of Instruments, Azimuth, Ring-dialling,

Variation Compass, ForestafF, Quadrant,

Plow, and Nocturnal, Plain Scale, Gunters

Scale, Civical Quadrant ; the use of the

Globes, Inclinatory Needle ; the motion of

Sun and Stars ; a Table of Logarithms, Sines,

Tangents, and Secants. With great variety

of other matters, fitted for the capacity of all

Saylers and others. Printed for William
Fisher, R. Boulter, T. Passenger, Ralph
Smith, and J. Seller.

Origines Sacr^e, or A Rational Account of

the Grounds of Christian Faith, as to the

Truth and Divine Authority of the Scriptures,

and the matters therein contained. By
Edward Stillingfleet, D.D., Dean of St.

Paul's, and Chaplain in Ordinary to his

Majesty. The Fifth Edition Corrected and
Amended. Printed for Henry Mortlock
at the Phoenix in St. Paul's Churchyard,

and at the White Hart in fVestminster Hall.
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ADVERTISEMENTS.
%^

M.
TULLII Ciceronis Optrv

omnia qua extant, ex sola

fere Codd. MSS. fide emen-
data, studio atque industria

Jani Gulielmii et Jani Gruteri. Additis

Notis et Indicibus accuratissime confectis

Secundum Exemplar Hamburgense. [In hac

Editione Londinensi annotata omnia prius in

finem rejecta suae cuique paginae subjiciuntur.]

In Two Volumes. Folio.

This work is now proposed to Subscription

at half the price of the Hamburg Edition.

The Body of the Book is finished, and the

ten Indices are preparing for the Press
;

the whole will be ready and delivered in

Michaelmas Term next : and for satisfaction

of any persons that it is so forward, the

Book, excepting the Indices, may be seen

ready printed at the places under-writ, and

many other places for further convenience,

which are directed to in the Proposals at

large. Sam. Mearne in Little Britain,

John Dunmore, Thomas Dring at the

Harrow in Fleet street, Benjamin Tooke
at the Ship in St. PauVs Churchyard, and

Tho. Sawbridge at the Three Flower de

Luces in Little Britain.

fS* These are to give Notice to all that

have already subscribed (or have promised

and intend to Subscribe) for the Printing

Dr. Manton's One Hundred and Ninety

Sermons on the 1
1
9th Psalm, that whereas

the Undertakers thereof did promise to finish

the said One Hundred and Ninety Sermons

by this present Midsummer Term, they, the

said Undertakers, had made good their

promise aforesaid, but that the extraordinary

care used in Revising the Copy hath taken

up more time than ordinary ; besides the

preparing an exact Alphabetical Table to

make the work more compleat and useful.

However, the Undertakers do not question

but that they shall finish the whole Work
between this and Michaelmas next, in order

to which five Presses are constantly imployed.

'Tis therefore desired of all that have en-

gaged to Subscribe, and all that would

have the benefit of the Subscriptions offered

in the Proposals, that they would send in

their first payments with all expedition : the

I. 411
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Undertakers being resolved to abide by that

rate mentioned in the Proposals, to such as

do not Subscribe between this and Michaelmas

next. The Proposals may be had gratis at

the Shops of the Undertakers, viz. Thomas
Parkhurst at the Bible and Three Crowns

in Cheapside, Jonathan Robinson at the

Golden Lyon in St. PauPs Churchyard,

Brabazon Aylmcr at the Three Pidgeons,

over against the Royal Exchange, Comhill

;

Benjamin Alsop at the Angel and Bible,

over against the Stocks Market.

IPS* There is ready to be published that

long expected work, Entituled, thesaurus

Linguae SanctiC, compendiose scil. contractus,

plane tamen reseratus, pleneque explicatus; sive

Concordantiale Lexicon Hebrteo-Latino Bibli-

cum, etc. Being a Concordantial Hebrew
Lexicon, or Dictionary, in which all the

Hebrew Lexicons hitherto published are

methodically and succinctly comprehended

;

together with a compleat Concordance of

every Hebrew Word in the Hebrew Bible

(and the places of the Text wherein the

Hebrew words do occur) Grammatically

resolved under their proper Roots, For
the more easie use and progress of all

the Students of that Holy Tongue. By
William Robertson, M.A. To be sold by

George Sawbridge at the Bible on Ludgate
Hill.

XS" The actual Survey of London, West-
minster, and Southwark, being compleated,
with a Prospect, and all contained in one
Map, with variety of Ornaments, and more
than three parts Graven ; Proposals are made
for publishing the same in Hillary Term next,

if not sooner, by Wil. Morgan his Majesties

Cosmographer, near the Blew Boar in Ludgate
street ; where they that desire the Map may
receive the Proposals, Subscribe, and satisfie

themselves how far the work is advanced.
The Subscription is propos'd that the En-
couragers may be first and best furnished

;

and that it may be known what number to

prepare. The payments will be imployed to

hasten the Survey of England, which is pro-

ceeded on at great charge ; and will be finished

long before any pretended new undertaking.

TabuU Mosaics Du^e, Quarum altera Pra-
cepta Legis Mosaide, commoda methodo dispo-

sita ; altera Oblationum omnium ex Efficiente,

Materia, Consumptione, Personis, Significatu,

Tempore Distributiones varias continet. Au-
thore Georgio Bright, S.T.P., Cantabrigi-

ensi. Impensis Johannis Wright ad Insigne

Coronas in Vico vulgo dicto, Ludgate Hill.

1680.

Printed for the Booksellers of London.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Michaelmas Term, 1680.

DIVINITY.

A
BIBLE, in Folio, with a Chronology

and Index, for the use of Churches

and Gentlemen's Chapels. Printed

at the Theatre in Oxford ; and sold

by M. Pitt, P. Parker, T. Guy, and W.
Leake, Booksellers in London.

A Sermon Preached, before the Honourable
House of Commons, at St. Margaret's, West-

minster, Novemb. 5. 1680. By Henry Dove,
D.D. Quarto. Price 6d. Printed for H.
Brome at the Gun, and B. Tooke at the

Ship, in St. Paul's Churchyard.

A Sermon Preached, before the Lord Mayor
and Aldermen oi London, Sept. 2. 1680, being

the Anniversary Fast for the burning of

London. By Gilbert Burnet, D.D. Quarto.

Price 6d.

Speculum Baxterianum, or Baxter against

Baxter ; being sober and useful Reflections

upon a Treatise of Mr. Rich. Baxters, Stiled,

' Sacrilegious desertion of the Holy Ministry

rebuked, and tolerated Preaching of the

Gospel Vindicated.' With a most serious

Preface to the same, out of the said Mr.

Baxter, made seasonable to be published by

Mr. Baxters late hasty answer to Doctor

Stillingfleefs Sermon. Quarto. Price is.

A Sermon Preached, before the Lord Mayor
and Aldermen of London, the 5. of Novemb.

1680, being the Anniversary thanksgiving for

deliverance from the Powder Treason. By
William Cave, D.D. Quarto. Price 6d.

All three printed for R. Chiswell at the

Rose and Crown in St. Pauls Churchyard.

A Sermon Preached at Great Torrington in

Devon, Sept. 14. 1680, at the Visitation of

the right Reverend Father in God, Thomas,

I^rd Bishop of Exon. By John Elston,
M.A., Rector of Langtree. Quarto. Price

6d. Printed for R. Clavell at the Peacock

in St. Paul's Churchyard.
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The Happy Ascetick, or The best Exercise.

To which is added, A Letter to a person of

Quality, concerning the Holy Lives of the

Primitive Christians. By Anthony Hor'
neck. Preacher at the Savoy. In Octavo.

Printed for H. Mortlock at the Phoenix in

St. Paul's Churchyard ; and M. Pardoe at

the Black Raven, over against Bedford House,
in the Strand.

An answer to Dr. Stillingfleet's ' Mischief

of Separation '
; being a Letter written out of

the Country to a person of Quality in the

City, who took o.fence at the late Sermon of

Dr. Stillingfl., Dean of St. Paul's, before the

Lord Mayor. Quarto. Price 6d. Sold by

S. Tidmarsh at the King's Head in Cornhill.

Divine Providence, the support of good
men under all Events. A Sermon Preached,

before the Lord Mayor, 1680, at Guild-Hall

Chapel. By William Shelton, Rector of

St. James', Colchester. Quarto. Price 6d.

Printed for N. Ranew at the King's Arms,
and J. Robinson at the Golden Lyon, in St.

Paul's Churchyard.

A Full answer to that Question, What 's

the Church of England^ With a defence

and Continuation of the ' Conferming-Non-
conformist, etc' Wherein the present Con-
troversies about Church-Government and
Separation are further opened and discussed.

By J. C. In Octavo.

A Discourse of the Punishment of sin in

Hell, demonstrating the Wrath of God to be

the Immediate Curse thereof. To which is

added, A Sermon proving a state of Glory

for the Spirits of Just men upon dissolution.

By Tho. Goodwin, D.D., sometimes Presi-

dent of Mag. Col., Oxon. In Octavo. Both
printed for J. Robinson at the Golden Lyon
in St. Paul's Churchyard.

The Rector of Sutton committed with the

Dean of St. Paul's, or A defence of Dr.

Stillingfleet's Irenicum, his discourses of Ex-
communication, Idolatry, and other writings,
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against his late Sermon, Entitled, 'The Mischief

of Separation.' By the Author of the ' Chris-

tian Temper.' In a Letter to a friend. Quarto.

Price, stitcht, is. Sold by R. Janeway in

Queen s Head Alley, in Pater Noster Row.
Aaron s rod blossoming, or The Orthodox

Government of the Church of England by

Bishops, Presbyters, and Deacons, asserted

from the practice of the Apostles, the Tes-

timony of Councils, Synods, Fathers, and

Doctors, from the Apostles' time to this day

;

and that it is Analogical to the Institution of

the Church under the Law. Quarto. Price

6d. Printed for R. Butler, next door to the

Holy Lamb and Three Bowls in Barbican.

Directions, with Prayers and Meditations,

for the worthy receiving the blessed Sacra-

ment. By Charles Drelincourt, Minister

of the Reformed Church at Charenton. Out
of French. In Twenty-fours. Printed for A.
Swalle at the Unicorn in St. Paw/'j Churchyard.

The Method of Grace in bringing home
the Eternal Redemption, contrived by the

Father, and accomplished by the Son, through

the effectual application of the Spirit unto

God's elect : being the Second Part of ' Gos-
pel Redemption '

: wherein the great mystery

of our Union and Communion with Christ is

opened and applied, unbelievers invited, false

pretenders convicted, every man's Claim to

Christ examined, and the misery of Christless

persons discovered and bewailed. By John
Flavell, Minister of the Gospel. Quarto.

Printed for F. Tyton at the Three Daggers

in Fleet street.

The best Treasure, or The way to be truly

rich. Being a discourse on Ephes. 3. 8.

Wherein is opened and commended to Saints

'and sinners, the Personal and purchased

Riches of Christ as the best Treasure to be

pursu'd and ensur'd by all that would be

happy here and hereafter. By Bartholomew
Ashwood, Author of ' The Heavenly Trade.'

With Dr. Owen's Preface to the Reader. In

Octavo. Printed for W. Marshall at the

Bible in Newgate street.

A Treatise of Episcopacy ; confuting by
Scripture, Reason, and the Churches Testimony,

that sort of Diocesan Churches, Prelacy, and
Government, which casteth out the Primitive

Church species. Episcopacy, Ministry, and Dis-

cipline ; and confoundeth the Christian World
by Corruption, Usurpation, Schism, and Perse-

I. 414

cution. Meditated in the year 1 640. when the

Et Cetera Oath was imposed ; Written 1671.
and cast by; published 1680. by the im-
portunity of our Superiors, who demand the

reasons of our Nonconformity. By Rich.
Baxter. Quarto. Printed for N. Simmons
at the Three Cocks at the West end of St.

Paul's, and T. Simmons at the Prince's

Arms in Ludgate street.

The Church Papist (so called), his Religion

and Tenets fully discovered ; in a serious

dispute, which long since hapned, between

a (then) reputed Papist and an open professed

Romanist : whereby the common (and trite)

Arguments of pretended Visibility, Succession,

Universality, etc., of the Roman Church,
travelling the Nation to amuse and stagger

the weak, and to seduce and pervert the

unstable, sort of people, are briefly confuted.

Whereunto is added, A short discourse

proving Episcopacy to be of Divine Institu-

tion, Kingly Government of God's setting

up, and the Religion of the Church of

England to be the best In the world. Quarto.

Price 6d. Printed for R. Harford at the

Angel in Cornhill.

The whole Book of Psalms paraphrased,

with arguments to each Psalm. In Octavo.

In Two volumes. By Simon Patrick, D.D.,

Dean of Peterburgh, and Chaplain in ordinary

to his Majesty.

The New Distemper, or The Dissenters'

usual Pleas for Comprehension, Toleration,

and the renouncing the Covenant, considered

and discussed. With a large Preface to Mr.
Baxter, concerning his late Books. In Octavo.

A Sermon Preached, before the Right

Honourable the Lord Mayor and the Alder-

men of London, at Gulld-Hall Chapel, Octob.

31. 1680, being the 21. Sunday after Trinity.

By Simon Patrick, D.D., Dean of Peter-

burgh, and Chaplain In Ordinary to his

Majesty. Quarto. Price 6d. All three

printed for R. Royston, Bookseller to his most
Sacred Majesty, at the Angel In Amen Corner.

The Non-conformists' Plea for peace im-

pleaded. In answer to several late writings

of Mr. Baxter, and others, pretending to shew
Reasons for the sinfulness of Conformity. In

Octavo.

Piety, the best Rule of Orthodoxy ; or An
Essay upon this proposition. That the con-

duciveness of Doctrines to Holiness, or Vice,
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is the best rule for private Christians to judge

the Truth, or falsehood, of them by. In a

Letter to his Honoured friend H. M. By
Hen. Hesketh, Vicar of St. Hellens, and

Chaplain to his Majesty. In Octavo.

A Sermon Preached, before the King, at

his Majesties Free Chapel of Windsor, June

13. 1680. By John Lamb, M.A., Chaplain

in Ordinary to his Majesty. Published by his

Majesties special command. Quarto. Price 6d.

The spirit of Enthusiasm exorcised in a

Sermon preached, before the University of

Oxford, on Act Sunday, July 11. 1680. By
George Hickes, D.D., Prebendary of Wor-
cester, and Chaplain to his Grace the Duke of

Lauderdale. Printed at the request of Mr.
Vice Chancellor, and many others who heard

it Preached. Quarto. Price 6d.

A Sermon Preached, before the Right

Honourable the Lord Mayor and Aldermen,

in Bow Church, on the Feast of St. Michael,

1680, at the Election of the Lord Mayor for

the year ensuing. By John Sharp, D.D.,

Rector of St. Giles in the fields, and Chaplain

to the Right Honourable the Lord High
Chancellor of England. Quarto. Price 6d.

All five printed for W. Kettilby at the

Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

The Bishop of London's second Letter to

the Clergy of his Diocess.

An Account of the Spirit's working upon

the minds of men in the several ages of the

Christian Church, in a Visitation Sermon,

before the Right Reverend Father in God,

Henry, Lord Bishop of London, at Burnt-

ivood in Essex, Sept. 14. 1680. By Richard
HoIIingworth M.A., Vicar of West Ham,
near London. Quarto. Price 6d. Both

printed for H. Brome at the Gun in St.

Paul's Churchyard.

One hundred select Sermons upon several

Texts, fifty upon the Old Testament, and fifty

upon the New, by the Reverend and learned

Xho. Horton, late Minister of Great St.

Helen s, London. Folio.

Popery, the Grand Apostasie. Being the

substance of certain Sermons preached, on 2

Thes. 2. V. I. to 12., on occasion of the dis-

covery of the desperate Plot of the Papists

against the King, Kingdom, and Protestant

Religion. By John Troughton, Minister of

the Gospel. To which is added, A Sermon, on
Rev. 18. 4., preached Nov. 5. 1678. Octavo.

IV., No. I

Christ displayed as the choicest Gift, and
best Master, from John 4. 10, and John 13.

13. Being some of the last Sermons preached

by Mr. Nat. Hawood, sometime Minister

of the Gospel at Ormes Church in Lancashire.

Octavo.

The Kingdom ofGod among men. A Tract

of the sound State of Religion, or that Christi-

anity which is described in the holy Scriptures

;

and of the things which make for the security

and increase thereof in the world ; designing

its more ample diffusion among professed

Christians of all sorts, and its surer propa-

gation to future ages. With the Point of

Church Unity and Schism discussed. By
John Corbet.

The Nonconformists Vindicated from the

abuses put upon them by Mr. Durel and Mr.
Scrivener ; being some short Animadversions

on their Books soon after they came forth, in

two Letters to a friend (who could not hitherto

get them published) containing some remarks

upon the Celebrated Conference at Hampton
Court. Octavo.

Shepherdy Spiritualized, or The improve-

ment of a Shepherd's life to soul advantage.

By James Wood. Octavo.

Counsels and Comforts for troubled Con-
sciences, contained in a Letter lately written

to a Friend. By Hen. Wilkinson, D.D.,

late Principal of Magdalen Hall in Oxford.

Octavo.

The little Child's Catechism ; in which the

Principles of Christian Religion are, in plain

words and short answers, laid down, and suited

to the memories and understandings of little

Children. Whereunto are added. Several short

Histories which may both please and profit

them, as also directions how to pray. By
Nath. Vincent. Twelves.

Wadsworth's Remains ; being a Collec-

tion of some few Meditations with respect to

the Lord's Supper. Three pious Letters, when
a young Student in Cambridge. Two practical

Sermons, much desired by the hearers. Several

sacred Poems, and private Ejaculations. By
Mr. Tho. Wadsworth, late Minister of the

Gospel. With a Preface containing several

Remarkables of his life and death, from his

own Note Book, and those that knew him
best. Octavo.

The Art of Divine Meditation, or A Dis-

course of the Nature, necessity, and excel-
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lency, thereof. With motives to, and rules for,

the better performance of that most important

and Christian duty. In several Sermons on

Gen. 24. 63. By Edmund Calamy, B.D., late

Minister of Aldermanbury , London. Octavo.

Liberty of Conscience, in its order to Uni-

versal peace, impartially stated ; and proved

to be the just right, and genuine effect, of

true, natural, and Christian, Religion, in im-

munity from Penal Laws, Churches censures,

and private Animosities. Quarto.

Which is the true Church.^ The whole

Christian world as headed only by Christ (of

which the Reformed are the soundest part),

or the Pope of Rome and his Subjects as such .''

In Three Parts, i. The Papists' confusion

in explaining the Terms of the Questions, not

able to bear the light. 2. A defence of a dis-

putation concerning the continued visibility of

the Church, of which the Protestants are mem-
bers. 3. A defence of the several additional

Proofs of the said visibility. By Richard
Baxter. Quarto.

An endeavour for peace among Protestants

earnestly recommended, and humbly submitted

to Christian consideration, by one that prayeth

for the peace of Jerusalem. Quarto.

The Lord's Voice crying to England, viz.

speedily to prepare to meet him in the way
(and the rather because of his late and wonder-
ful appearance in mercy) and that especially

by reforming our ways, if happily he may yet

be appeased ; and there may be a lengthening

out of our tranquillity. Summarily and suc-

cinctly compacted together for the easier sub-

serviency to so great and necessary a work.

Quarto. All Fourteen printed for T. Park'
hurst at the Bible and Three Crowns in Cheap-
side, near Mercers' Chapel.

A Sermon of Reconciliation to God in Christ.

Preached by the Late Eminent Mr. Stephen
Charnock. Sold by J. Kidgell at the Atlas

in Cornhill. Quarto. Price 6d.

Two Treatises Concerning, I. God's All-

sufficiency, and II., Christ's Preciousness. Being
the Substance of some Sermons long since

Preached in the University of Oxford. By
Hen. Wilkinson, D.D., then Principal of
Magdalen Hall, Oxon. Printed for J. Kidgell,
and J. Phillips, at the Atlas in Cornhill, and at

the Seven Stars in St. FauVs Churchyard. In

Octavo.

A Sermon preached, before the right
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Honorable the Lord Mayor and Court of

Aldermen, at Guild-Hall Chapel, Sept. 19.

1680. By Robert Hancock, Fellow of

Clare Hall, Cambridge, and Rector of Northill

in Bedfordshire. Quarto. Price 6d. Printed

for T. Flesher at the Angel and Crown in

St. PauVs Churchyard, and W. Leach at

the Crown in Cornhill.

A Sermon Preached, before the Artillery

Company of London, Septemb. 15. 1680., at

St. Mary le Bow ; and at their request

published. By John Scott, Rector of St.

Peter [/^] Poer, London. Quarto. Price 6d.

Printed for J. Baker at the Three Pidgeons,

and W. Kettilby at the Bishop's Head, in

St. Paul's Churchyard.

HISTORY.

THE English Atlas, Volume First ; con-

taining a Description of the Places

next the North Pole, as also of

Muscovy, Poland, Sweden, Denmark, and

their several dependancies. With a general

Introduction to Geography, and a large Index

containing the Longitudes and Latitudes of

all the particular Places ; thereby directing

the Reader to find them readily in the Maps.

Published according to the directions of

IVill., Lord Bishop of St. Asaph, S[i]r

Christopher Wren, Dr. Isaac Vossius, Dr. Jo.

Pell, Dr. TAo. Gale, and Mr. Robert Hooke.

Folio. Printed at the Theatre in Oxford ;

and sold by M. Pitt at the Angel in St.

Paul's Churchyard, London, at 40s., in

Quires, to all that are, and will be, subscribers.

The Novels of Q. Elizabeth ; containing

the History of Bassa Solyman and Princess

Eronima. Being the Last Part ; and compleats

the History of Queen Ann of Bullen. In

Twelves. Printed for W. Cademan at the

Pope's Head in the New Exchange.

The Conversion and Persecution of Eve

Cohan, now called Elizabeth Verboon, a person

of Quality of the Jewish Religion ; who was

baptized 10. of Octob. 1680, at St. Martins

in the Fields, by D. W. Lloyd, Lord Bishop

of St. Asaph. Published by Gilbert Burnet,

D.D. Quarto. Price 6d.

The History of the Gunpowder Treason :

together with a Vindication of the same from

the Exceptions which have been made against

it, and more especially of late years, by the

IV., No. I
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Author of the ' Catholick Apology,' and

others. Quarto. Price i8d.

Some Passages of the Life and Death of

the late Earl of Rochester. Written, by

his Lordship's own directions, by Gilb.

Burnet. Octavo. All three printed for

R. Chiswell at the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard.

Don Tomazo, or The Juvenile Rambles of

Thomas Dangerfield. Octavo. Price 2s.

Printed for W. Rumbald, and Sold by

W. Davis.
The Secret History of the most renowned

Queen Elizabeth and the E. of Essex. By
a Person of Quality. Twelves. Price is.

Printed for R. Bentley in Russel street,

Covent Garden.

Remarks on the Life and Death of the fam'd

Mr. [Thomas'] Blood
;
giving an account of his

Plot in Ireland to surprize Dublin Castle.

Several Transactions in his head Quarters in

the City. Rescue of Cap. Mason at Doncaster.

Attempt on the Person of his Grace the

Duke of Ormond. Seizing on the Crown
and Scepter in the Tower. Coming into

favour with his Prince. Concern about his

Grace the Duke of Buckingham. Sickness,

Death, and twice Interment. Folio. Price

6d. Printed for R. Janeway in Queen s

Head Alley.

An exact Journal of the Siege of Tangier,

from the first sitting down of the Moors
before it on March 25. 1680. to the late

Truce, May 19. following : in three Letters

written by three Eye Witnesses of the

whole Transaction. Folio. Printed for J.

Hindmarsh at the Black Bull in Cornhill.

The Life and Reign of King Richard the

II. By a person of Quality. In Octavo.

Price 2s. Printed for La. Curtis in Goat

Court., on Ludgate Hill.

LAW.

LEX Londinesis, or The City Law. Shew-
ing the Powers, Customs, and Practice,

of all the several Courts belonging to

the Famous City of Lond. viz. The Lord
Mayor's Court. The Orphans' Court. The
Court of Hustings. The Court of Common
Council. The Court of Aldermen. The
Wardmotes. The Courts of Conserva[n]cy
for the River of Thames. The Court of
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Conscience. The Sheriffs' Court. The
Chamberlain's Court. Together with several

Acts of Common Council, very useful and
necessary to be known by all Merchants,

Citizens, and Freemen of the said City. And
also a Method for the Ministers within the

said City to recover their Tithes. With a

Table to the whole book. In Octavo. Sold

by D. Newman at the King's Arms in the

Poultry.

The Grand Jury-man's Oath and Office

explain'd ; and the Rights of English men
asserted. A dialogue between a Barrister

at Law and a Grand Jury-man. Quarto.

Price 4d. Printed for L. Curtis in Goat

Court[, near Fleet Bridge], on Ludgate Hill.

PHYSICK.

ALA mode Phlebotomy no good Fashion,

or The Copy of a Letter to Dr. Hunger-

ford, complaining of, and instancing in,

the Phantastick behaviour and unfair dealings

of some London Physicians, when they come
to be consulted withal about sick Persons liv-

ing at a distance from them in the Country.

Whereupon a fit occasion is taken to discourse

of the profuse way of Blood-letting, formerly

unheard of, though now-a-days so mightily in

request in England. By Rich. Griffith, of
Richmond in Surrey, M.D., formerly Fellow
of University Col. in Oxford, and now Fellow
of the Colledge of Physitians in London. In

Octavo. Printed for J. Hindmarsh at the

Black Bull in Cornhill.

The Country-man's Physician ; where is

shewed, by a most plain and easie manner,
how those that live far from Cities or Market
Towns, and cannot have the advice of Phy-
sicians, may be able, of themselves, by the

help of this Book, to cure most diseases

hapning to the Body of Man. Octavo.
Price IS. Printed for R. Chiswell at the

Rose and Crown in St. Paul's Churchyard.

PLATES, CARTS, MAPPS.

ACOPY Book containing Forty-two Copies
of all the Hands now in use, performed
according to the Natural Freeness of

the Pen. By Peter Gery. Price 2s. 6d.

The Pen's perfection, engraven on Silver

by Edward Cocker, or Magnum in parvo,
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inriched with variety of Examples of all the

curious Hands ; with a new invented Alpha-

bet of verses, comprehending the Principal

Rules of fair writing, with directions for

Penmanship : accommodated with a Mathe-

matical Diagram, including the Mysteries of

writing. Price i8d.

Cocker's Introduction to Writing ; con-

taining excellent Copies of Secretary-, Italian-,

Roman-, Text-, Court-Hand and Chancery-

hand, with directions. Price 6d. All three

sold by J. Garret at the Stairs of the Royal

Exchange, Cornhill.

A True and exact Ground Plot of the City

of Tangier ; with the Lines and Forts exactly

laid down, with their true distances from the

City. As also the Moor's Trenches that were

made, when the forts were taken. Price 6d.

Sold by W. Berry at the Globe, between

Charing Cross and White-Hall.

The Oxford Almanack for the year 1681,

Engraven on a Copper Plate. Price 6d.

Sold by M. Pitt at the Angel in St. Paul's

Churchyard.

LIBRI LATIN/.

BIOXFHSTOAOn'A, seu Commentarii De
Aere Vitali, De Esculentis, De Potulentis.

Cum corollario De parergis in victu.

Authore Hen. Mundy, Med. In Octavo.

Price, bound, 3s. 6d. Printed for J. Crosley
in Oxford.

Oratio Anniversaria, habita in Theatro in-

clyti Collegii Medicorum Londinensum, 5. die

Augusti, i6io, in Commemorationem beneficiorum

a D. Harveo aliisque munificis viris eidem Col-

legio prastitorum. A Gualtero Charletono
ejusdem Collegii Socio, et Med. Regis Ord.

Quarto. Price 6d. Printed for J. Baker at

the Three Pigeons in St. Paul's Churchyard.

Thomae Hobbes Angli Malmsburiensis

Vita, Authore seipso. [Edited by] R. B.
Octavo. Printed for W. Crook at the

Green Dragon, without Temple Bar.

PLAYS, POEMS, ETC.

APINDARIQUE Ode on the Death of

the right Honourable Thomas, Earl

of Ossory. By Thomas Flatman,
Esq. Printed for B. Tooke at the Ship in

St. Paul's Churchyard.
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The Progress of Honesty, or A View of a

Court and City. A Pindarick Poem. By
T. D. Folio.

Satyrs upon the Jesuits. Written, in the

year 1679, upon occasion of the Plot; to-

gether with, ' The Satyr against Virtue ' [by

T. A., i.e. John Oldham], and some other

Pieces by the same hand. In Octavo. Both

printed for J. Hindmarsh at the Black Bull

in Cornhill.

Fatal Love, or The forc't Inconstancy. A
Tragedy, Acted at the Theatre Royal. Written

by Elkanah Settle. Quarto. Price is.

The Revenge, or A Match in Newgate.

A Comedy, acted at the Duke's Theatre.

Quarto. Price is.

An Heroick Historical Poem of the Right

Honourable Thomas, Earl of Ossory. By
Elkanah Settle, Gent. Folio.

The Female Prelate ; being the History

of the Life and Death of Pope Joan. A
Tragedy, acted at the Theatre Royal. By
Elkanah Settle. Quarto. Price is. All

four printed for W. Cadcman at the Pope's

Head in the New Exchange in the Strand.

Theodosius, or The Force of Love. A
Tragedy, acted by their Royal Highness's

Servants. By Nat. Lee. With the Musick

betwixt the Acts. Quarto. Price is.

The Soldier's Fortune. A Comedy, Acted

by their Royal Highness's Servants. By
Thomas Otway. Quarto. Price is. Both

printed for R. Bentley and M. Magnes in

Russel street, in Covent Garden.

MUSICK.

CHOICE Aires and Songs to sing to the

Theorbo Lute or Bass Viol ; being

most of the newest Aires and Songs

sung at Court, and at the publick Theatres.

Composed by several Gentlemen of his Majes-

ties Music and others. The Third Book,

Folio. Printed for J. Playford, near the

Temple Church ; and J. Carr at the Middle

Temple Gate.

MISCELLANIES.

A DISCOURSE concerning Sanchonia'

thon's Phoenician History. By Henry
Dodwell, M.A. ; and sometimes Fellow

of Trinity Colledge, near Dublin. In Octavo.
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Printed for B. Tooke at the Ship in St.

Paul's Churchyard.

Philosophical Collections, Numb. 2., con-

taining, I. A Letter of Mr. Beaumont con-

cerning Oakey hole and other Subterraneous

Grottos in Mendip Hills. 2. A Letter from

Sturmius, of the variation of the Needle, etc.

3. A Letter from Norimberg, being a Relation

of a Body turn'd into Hair. 4. Observations

of Dr. Tyson's, of Hair, Bones, Teeth, found

in the Body. 5. An Experiment tryed upon
one Infected. 7. An Account of a Strange

Birth in Somersetshire. 8. Dr. Crone, of

the Structure of a Muscle. 9. Dr. Wood's
new Almanack. 10. Mr. Boyle's new Lamp.
II. An Account of Dr. Borrellius De Motu
Musculorum. 12. Dr. Tyson's Anatomy of

a Porpess. 13. An account of the i. vol. of

the 'English Atlas.' 14. Dr. Sampson's
Observations on a Morbid Body. 15. Of
the growing of Hair on a Dead Body. Quarto.

Price IS. Sold by M. Pitt at the Angel in

St. Paul's Churchyard.

Plain and full Instructions to raise all sorts

of Fruit trees that prosper in England, in that

method and order that every thing must be

done, to give all the advantage may be to

every Tree as it is rising from its seed till

it come to its full growth : together with all

necessary directions about those several ways
of making Plantations, either of Wall-fruit or

Dwarf-trees in Gardens, or large standard trees

in Orchards or Fields ; and also the best direc-

tions are given for making Liquors of the

several sorts of Fruit. By T. Langford,
Gent. Octavo. Printed for R. Chiswell at

the Rose and Crown in St. Paul's Churchyard.

An Apology for the Discourse ' of Human
reason,' written by Ma. Clifford, Esq. ; being

a Reply to ' Plain dealing ' [by A. Af.] : with

the Author's Epitaph and Character. Twelves.

Price IS. Printed for W. Davis in Amen
Comer.

The High- dutch Minerva a la mode, or A
perfect Grammar never extant before ; whereby
the English may both easily and exactly learn

the neatest Dialect of the German Mother
Tongue used throughout Europe. Dedicated

to his Royal Highness Prince Rupert. In

Twelves. Printed for the Author at the

Rabbets and Harrow in Jackson's Court, in

Blackfriers.

A Political Discourse of the Ruin of States
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considered from the History of Jesus, King
of the Jews ; to which other Kingdoms may
be paralleled. In Folio. Price 6d. Printed

for R. Butler, next door to the Holy Lamb
and Three Bowls in Barbican.

A Plea for Moderation, or A Stricture upon
the Ecclesiasticks of our times. Quarto.

Printed for Nath. Ranew at the King's

Armes in St. Paul's Churchyard.

The Education of young Ladies and Gentle-

women : containing, first, rules of Advice how
to deport themselves till Marriage, and after-

wards govern the affairs of a Family. Together

with Letters to the Nature of the Subject.

With a Bill of Fare for every month in the

year. Whereunto is added, A Collection of

select and excellent Proverbs ; with a Table
to the Proverbs, never before printed. In

Twelves. Price i8d. Printed for S. Keble
at the Turk's Head in Fleet street.

A Second Continuation of the Compleat
Catalogue of stitch'd Books and single Sheets

printed since the first discovery of the Popish

Plot {Septemb. 1678.), from the 24 of June to

Michaelmas Term 1680. Quarto. Sold at

the Green Dragon in St. Paul's Churchyard.

Remarkable Antiquities of the City of

Exeter
;
giving an account pf the Laws and

Customs of the place, the Officers, Courts of

Judicature, Gates, Walls, Rivers, Churches,

and Priviledges. Together with a Catalogue

of all the Bishops, Mayors, Sheriffs, from the

year 1049 ^^ 1677. Collected by Richard
Izacke, Esq., Chamberlain thereof. In Octavo.

Printed for W. Whitwood in the Middle
Exchange, in the Strand.

The Original of Kingly and Ecclesiastical

Government. By T. B., D.D. Twelves.

Price IS. Printed for R. Clavell at the

Peacock in St. Paul's Churchyard, and W.
Hensman at the King's Head in West-

minster Hall.

The Infallible, most accurate, and concise.

Method of Merchants' Accounts ; Illustrated

and exemplified by many varieties of demon-
stration in Accounts, portable between nine

partners, upon several designs, Foreign and

Domestick. By Thomas Browne, the

Author of the ' Absolute Accomptant, and

London Merchant.' Price 5s. Sold by

R. Clavell at the Peacock in St. Paul's

Churchyard.

The great Pressures and Grievances of the
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Protestants in France. And their Apology

to the late Ordinances made against them,

both out of the Edict of Nantes, and several

other Fundamental Laws of France ; and that

these new Illegalities and their Miseries are

contrived by the Popish Bishops' Arbitrary

Power. Gathered and digested by E[dmund]
E[verard], of Gray's Inn, sometime Under-

Secretary to the French King. Humbly
dedicated to his Majesty of Great Britain

in Parliament. Folio. Price, stitcht, i8d.

Printed for T. Cockerill at the Three Legs

[in the Poultry], over against the Stocks Market;

and R. Harford at the Angel in Comhill.

An Appeal of all the Non-conformists in

England to God, and all the Protestants of

Europe ; in order to manifest their Sincerity

in point of Obedience to God and the King.

To which is added, A sober and unpassionate

Reply to the Author of ' The Lively Picture

of Louis Du Moulin.' By Dr. Louis Du
Moulin. Quarto. Price 6d.

The Popish Damnable Plot against our

Religion and Liberties fairly laid open and

discovered in the Breviats of sixty-four

Letters and Papers of Intelligence past be-

twixt the Pope, Duke of York, Cardinal

Norfolk, Cardinal Cibo, Cardinal Barbarini,

Nuntio and Internuntio for the Pope, and

the Lord Arundel, Mr. Coleman, Mr.

Cooke, Mr. Conne. And also the said Mr.

Coleman, Albany, St. Germain, Leybourn,
Sfieldon, Throgmorton, and others. As
they were drawn up by the Secret Committee

of the House of Commons for the satisfaction

of the House of Lords, in the Bill against

the Duke of Tork, and expected Tryals of

the Lords. Now published for the Vindi-

cation of the House of Commons upon the

said Bill ; and for satisfaction of all the

faithful Subjects of his Majesties Kingdomes :

with several Animadversions and Remarks
upon the said Letters. Folio. Price is.

Both sold by R. Janeway in Queen's Head
Alley, in Pater noster row.

The last words of Louis Du Moulin:
being his Retractation of all the personal

Reflections he had made on the Divines of

the Church of England (in several Books of

his), signed by himself on the 5th, and the

17th, of October, 1680. Quarto. Price 4d.

Printed for R. Royston, Bookseller to his

Sacred Majesty.
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The True English man. Humbly pro-

posing something to rid us of the Plot in

the State, and of Contentions in the Church.

Wherein is shewn how our King may be the

happy healer of Nations. By a Philopolite,

and published by his Neighbour Philotheus.

Quarto.

The Roman Wonder : Being truth confest

by Papists. Wherein the Clergy of the

Church of England, in their charge of

Heretical and damnable doctrines upon the

Jesuites, are fully and fairly justified. First,

by the suffrage and consent of the Romish
Arch-Bishops, Bishops, and eminent Doctors

of France. Secondly, by the Verdict of the

Lords Cardinals Inquisitors at Rome. Thirdly,

by the decretal sentence of this present Pope,

Innocent the XI, made the second of March
last was a Twelvemonth, 1679. Written

originally in Latin and French ; and now
Translated into English, for the information

of all Papists in England, and the unanswer-

able Vindication of the Church of England.

Folio. Both printed for W. Kettilby at the

Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

The Pope's threatning Letter to the

French King, or The present grand Con-

troversie between Pope Innocent the XI and

the most Christian King, Lewis the XIV.,

about the Regalia, etc. Folio. Price 2d.

Religio Clerici. By T. A. Twelves.

L'Estrange's Case, in a Civil Dialogue

betwixt Zekiel and Ephraim. Quarto. Price

6d.

L'Estrange's Appeal, Humbly submitted

to the King's Most Excellent Majesty, and

the three Estates assembled in Parliament.

Quarto. Price 6d.

The Zealous and Imperial Protestant ;

shewing some great, but less heeded, dangers

of Popery ; in order to a thorough and

effectual security against it. In a Letter to

a Member of Parliament. By Jos. Glanvill,

D.D., late Rector of Bathe, and Chaplain in

ordinary to his Majesty. Quarto. Price

IS. All five printed for H. Brome at the

Gun in St. Paul's Churchyard.

The Trade of England Revived ; and the

abuses thereof rectified, in relation to Wool

and Woollen Cloath, Silk and Silk-weavers,

Hawkers, Bankrupts, Stage-Coaches, Shop-

keepers, Companies, Markets, Linnen-Cloath.

Also what Statutes in force may be injurious

IV., No. I
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to trade and tradesmen. With several

Proposals humbly offered to this present

Parliament. In (Quarto. Price is. Printed

for D. Newman in the Poultry.

The middle way of Predetermination as-

serted, between the Dominicans and Jesuites,

Calvinists and Arminians : or A Scriptural

enquiry into the influence and causation of

God in, and unto, humane actions ; especially

such as are sinful. Quarto.

A Caution to all true English Protestants

concerning the late Popish Plot ; by way of

Conference between an old Queen Elizabeth

Protestant, and his Countrey Neighbour.

Folio.

A discourse of Pluralities (with the Ap-
pendant Non-Residence) ; evincing the great

evil of taking, and necessary duty of forsaking,

them, by him that would approve himself a

faithful Minister of God. Quarto.

Warning for Servants, and a Caution to

Protestants ; or The case of Margaret Clark,

lately executed for Firing her Master's house

in Southwark ; faithfully relating the manner
(as she affirmed to the last moment of her

life) how she was drawn into that wicked act.

Set forth under her own hand, after con-

demnation. Quarto.

Popery, a great Enemy to Truth ; no

Friend to Peace or Civil Government :

Which is fully made good by the ensuing

discovery of the method and ways whereby

the Papists promote Popery in the World
;

from which many Inferences and Improve-

ments are made, very suitable and useful

for the present time. All five printed for

Thomas Parkhurst at the Bible and Three

Crowns, near Mercers' Chapel, Cheapside.

A Conference between a Bensalian Bishop

and an English Doctor concerning Church

Government ; shewing the difference between

the Bensalia and the Church of England.

Together with a Letter from the Bishop of

Bensalia to the Archbishop of Canterbury,

in order to the healing of our Church differ-

ences. Being part of the History of a Terra

incognita; lately discovered in a Voyage by
the North-east to China. Folio. Printed

for T. Parkhurst, and J. Collier : [and are

to be sold] at the Bible and Three Crowns,

Cheapside ; and at the Bible on London Bridge.

Miscellanea Parliamentaria ; containing

Presidents, i. Of freedome from Arrests.
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2. Of Censures (i.) Upon such as have
wrote Books to the dishonour of the Lords
or Commons, or to alter the Constitution of

the Government. (2.) Upon Members for

Misdemeanors. (3.) Upon persons not

Members, for Contempts and Misdeameanors.

(4.) For Misdemeanors in Elections. Be-
sides other Presidents and Orders of a

various nature, both of the House of Lords
and Commons ;

With an Appendix containing several In-

stances wherein the Kings of England have
consulted and advised with their Parliaments,

(i.) In Marriages. (2.) Peace and War.
(3.) Leagues, and other weighty affairs of the

Kingdome. By William Pctyt, of the Inner
Temple, Esq. Printed for T. Basset, and

J. Wickins, in Fleet street. Price 2s. 6d.

A Catalogue of the names of all his

Majesties Justices of the Peace in commission
in the several Counties throughout England
and Wales, according to the late alterations.

To which is added. The names of all those

formerly in Commission, now left out. Care-
fully collected from the respective Commissions
of each County. By S. N., Esquire. Printed
for W. Davis. Price is.

Oniropolus, or Dreams' Interpreter : being

several Aphorisms upon the Physiognomy of
Dreams made into Verse ; some of which
receive a general Interpretation, and others of
them have respect to the Moon in the Zodiack.

To which is added. Several Physiognomal
Characters of persons of different humours
and Inclinations. After which follows. The
praise of Ale ; and lastly. The Wheel of

Fortune, or Pythagoras' Wheel. Printed by
T. Dawkes, and sold at the George in Fleet

street. Price is.

The Moors baffled : being a discourse con-

cerning Tangier, especially when it was under
the Earl of Teviot ; by which you may find

what methods and Government is fittest to

secure that place against the Moors. Written
by a learned person long resident in that place.

Printed for W. Crook at the Green Dragon,

without Temple Bar.

The further Information of Stephen Dug'
dale, Gent., delivered at the Bar of the House
of Commons, pursuant to an order of the said

House, Oct. 30. 1680. Folio. Price 6d.

Printed for T. Parkhurst at the Bible

and Three Crowns in Cheapside, and T.
I. 421
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Simmons at the Prince's Arms in Ludgate

street.

England's Weal and prosperity proposed, or

Reason[s] for Erecting publick Work-houses

in Every County. By R. Haines. Quarto.

Price 3d.

A prefatory discourse to a late Pamphlet,

Entituled, ' A Memento for English Pro-

testants.' Being an Answer to that part of

the ' Compendium ' which reflects upon the

Bishop of Lincoln s book ; together with some

Occasional Reflections on Mr. L Estrange'

s

writings. Quarto. Price 6d.

Mr. Prance's answer to Mrs. Celliers

Libel, and diverse other False Aspersions

cast upon him ; and a Vindication of Sir

Wtlliam Waller. To which is added. The
Adventure of the bloody Bladder. Folio.

Price 6d.

A Pacquet of popish Delusions, false

Miracles, and lying wonders ; with many
grand Divisions among the Papists. Price

6d.

Dick and Tom, or A Dialogue over a dish

of Coffee, Concerning matters of Religion and

Government. Price 6d.

Mrs. Cellier Reviv'd by a Catholick

Champion, or A new Presbyterian Plot

forged, who calls himself St. Robert Welsh :

with a detection of this Sham contrivance,

and a refutation of his Slanderous Reflection

on S[i]r William Waller, Dr. Oates, and Mr.
[Edmund] Everard, of Gray's Inn ; together

with Mr. Everard's answer before the Council,

as being Charged to be the Author of the

Answer to the King's Declaration for the

Right of Succession of the D. M. Folio.

Price 6d. All six printed for L. Curtis in

Goat Court, on Ludgate Hill.

REPRFNTED.

TWO Letters of Advice. i. For the

Susception of Holy Orders. The 2.

For Studies Theological, especially

such as are Rational. At the end of

the former is inserted, A Catalogue of the

Christian Writers and Genuine Works that

are extant of the first three Centuries. The
Second Edition Corrected and Improved.
Together with a new Appendix to the Second

Letter, Concerning Sanchoniathon's Phoeni-
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cian History, not published before. By Henry
Dodwell, M.A., and sometimes Fellow of
Trinity CoUedge, near Dublin. In Octavo.

Printed for B. Tooke at the Ship in St.

Paul's Churchyard.

Multum in Parvo, or The Pen's Gallantry.

A Copie-book containing Twenty-four Sen-

tences in prose in Alphabetical order; and as

many in Verse, each Distich comprehending
the Twenty-four Letters ; And many Ex-
amples of Alphabets written in all the Curi-

ous Hands now practised in England and
our Neighbour Nations. Unto which is now
added, The best Copies of Court-Hand ; with

Instructions for every thing belonging to

Writing, by which any one of an ordinary

Capacity may learn to write without a

Teacher. Also the rare principles of this

Art in a Poetical Alphabet
;

published for

Writing Masters to set their Learners. In-

vented, Written, and Engraven, by Edward
Cocker. Quarto. Price is. Sold by Tho.
Sawbridge at the Three Flower de Luces in

Little Britain.

Artificial Versifying, a new way to make
Latin Verses. Whereby any one of ordinary

Capacity, that only knows the A. B. C. and

can count nine (though he understands not

One word of Latin, or what a Verse means),

may be plainly taught (and in as little time as

this is reading over) how to make thousands

of Hexameter and Pentameter Verses ; which

shall be true Latine, true Verse, and good
sense. The Third Edition. Wherein the

Old Structure of Hexameter is quite taken

down, and in its place a more Compact one

raised ; to which is adjoyned, A new Model
of Pentameters. Never before publish'd. By
the same hand of John Peter. Printed for

S. Tidmarsh at the King's Head in Cornhill.

In Octavo. Price 6d.

Adriani Heereboord Meletemata Philoso-

phica. In quibus plerasque res Metaphysica;

ventilantur, tota Ethica explicatur, Universa

Physica per theoremata et commentaries ex-

ponitur, summa rerum Logicarum per dis-

putationes traditur. Editio nova prioribus

multo emendatior : cui prater sexaginta-tres

Ethicas atque aliquot miscellaneas disputationes

accedunt Philosophia Naturalis,cum novis com-
mentariis et Pneumatica. Quarto. Printed

for Abel Swalle at the Unicorn in St. Paul's

Churchyard.
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A week's preparation towards a worthy

receiving of the Lord's Supper, after the

warning in the Church for the Celebration

of the Holy Communion, in Meditations and

prayers for Morning and Evening for every

day in the Week. Also some Meditations to

live well after receiving the Holy Sacrament.

The Third Edition. In Twelves. Price is.

Printed for S. Keble at the Turk's Head in

Fleet street.

The perfect Horseman, or The Experienced

secrets of Mr. Markham's fifty years prac-

tice ; shewing how a man may come to be a

general Horseman, by the knowledge of those

seven Offices, The Breeder, Feeder, Ambler,

Rider, Keeper, Buyer, and Farrier. Published

by Lancelot Thetford, practitioner in the

same Art forty years. In Octavo. Price

i8d. Printed for R. Chiswell at the Rose

and Crown in St. Paul's Churchyard.

The Queen-like Closet, or rich Cabinet,

stored with all manner of rare Receipts for

preserving. Candying, and Cookery. Very

pleasant and beneficial to all Ingenious per-

sons of the Female Sex. To which is added,

A supplement presented to all Ingenious

Ladies and Gentlewomen. By Hannah
WoIIcy. The Fourth Edition. In Twelves.

Printed for R. Chiswell at the Rose and

Crown in St. Paul's Churchyard, and T.
Sawbridge at the Three Flower de Luces

in Little Britain.

Clavis Grade Linguae, Tribus Partibus dis-

tincta
;
quarum, I. Breves sentential Grazes,

Latine explicata;
;
quibus omnia Grascas lin-

guas primitiva, quocunque modo inclusa,

comprehendunter. II. Omnes totius linguse

Gracas voces primigenias, in vulgari Lexico

occurrentes, alphabetice disponunter ; nee non
earundem derivata prascipua subjunguntur.

III. Vocabula Latino-Graeca. Opusculum
apprime utile et maxime accomodum iis qui

lingUE Grascse studio capiuntur. Autore

Eilardo Lubino. Editio novissima, superi-

oribus omnibus multo repurgatior, et locu-

pletior reddita. Opera et cura J, H. et W.
D. In Octavo.

The Astrological Judgement and Practice

of Physick, Deduced from the Decumbiture
of the sick person ; Wherein the fundamental

grounds thereof are most clearly displayed and
laid open. Shewing, by an universal Method,
not only the cause, but the cure and end, of
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all manner of diseases. Also divers notable

experiments of great use to all the Industrious

Students in Physick and Astrology ; being

the Thirty years' practice and experiences of

Richard Sanders, Student in Astrology and
Physick. The Second Edition augmented and
amended ; Wherein the Receipts, which were

before in Latin, are rendred into English, for

the benefit of those that understand not that

language. In Octavo. Both sold by T. SaW'
bridge at the Three Flower de Luces in Little

Britain.

The Jesuits' Catechism, according to St.

Ignatius Loyola, for the instructing and
strengthening of all those which are weak in

that Faith. Wherein the Impiety of their

Principles, perniciousness of their Doctrines,

and iniquity of their practices, are declared.

The Second Edition. In Quarto. Price is.

A Mathematical Compendium, or Useful

Practices in Arithmetick, Geometry and
Astronomy, Geography and Navigation, em-
battelling and quartering of Armies, Fortifica-

tion and Gunnery, Guaging and Dialling,

Explaining the Logarithms, with new Indices,

Nepairs Rods or Bones, making of Move-
ments and the application of Pendulums, with

the projection of the Sphere for an Universal

Dyal, etc. By S[i]r Jonas Moore, Knight,

late Surveyor General of his Majesties Ord-
nance. The Second Edition, with many large

Additions. In Twelves. Both printed for

R. Harford at the Angel in Cornhill.

Tables of Excise for strong and small Beer,

Ale, Coffee, Chocolate, Tea, Sherbett, Perry,

and Cider, according to the present establish-

ment : also Tables to reduce Gallons into

Barrels and Firkins, and the contrary : like-

wise an abstract of all the duties enjoyn'd,

and penalties inflicted, and what else is chiefly

contained in the Laws of Excise. The Second

Edition. Wherein is added very useful Tables

for Gauging Casks. By Mr. [John] Mayne
and Mr. Walker. Twelves. Price, bound, is.

Sold by T. Passenger at the Three Bibles

on London Bridge.

A Sermon preached, on Nov. 5., by the

Right Reverend Father in God, William,
Lord Bishop of St. Asaph. Quarto. Price 6d.

The Relaps'd Apostate, or Notes upon a

Presbyterian Pamphlet, entituled, ' A Petition

for Peace, etc' The Third Edition. By
Roger L'Estrange. Quarto. Price is.
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A Sermon preached, before the King, at

Whitehall, against comprehension ; being the

last Sermon preached at Court by the Right

Reverend Father in God, Benjamin Laney,
late Lord Bishop of Ely. The Second Edition.

Quarto. Price 6d.

L'Estrange's Narrative of the Plot. Set

forth for the Edification of his Majesties Liege

People. The Third Edition. Quarto. Price

6d.

A Collection of several Tracts in Quarto.

Written most since the discovery of the Popish

Plot, 1680 ; being all against Popery and

Presbytery, viz. The Relaps'd Apostate.

Toleration discussed. The Growth of Kna-

very. Reformed Catholick. Freeborn Sub-

ject. The Case put for the Duke of Tork.

' The Appeal from the Countrey to the City

'

answered. Seasonable Memorials. A Dia-

logue between Citt and Bumpkin. A further

discovery of the Plot. Discovery on Dis-

covery. A Narrative of the Plot. The Com-
mittee. Answer to Libellers. Richard against

Baxter. Ephraim and Zekiel. An Appeal

to the King and Parliament. By Roger
L'Estrange. All five printed for H. Bromc
at the Gun in St. Paul's Churchyard.

Popery, or The principles and positions ap-

proved by the Church of Rome (when really

believed and practised) are very dangerous to

all ; and to Protestant Kings and Supreme

powers more especially pernicious, and incon-

sistent with Loyalty. In a Letter to a person

of Honour. By T., Lord Bishop of Lincoln.
Octavo. Bound 2s. Printed for L. Curtis
in Goat court, on Ludgate Hill.

The Reports of Sir Edward Coke, Knight,

late Lord Chief Justice of England, of divers

Resolutions and Judgements given, upon
solemn Arguments and with great delibera-

tion, and Conference of the most Reverend

Judges and Sages of the Law, of cases in Law
which never were resolved or adjudged before

;

and the reasons and causes of the said Resolu-

tions and Judgements. The Second Edition

carefully compared with the French, and purged
from former errours : with a Table to the

whole. Printed for H. Twyford, T. Collins,

T. Basset, J. Wright, S. Heyrick, T. SaW'
bridge, M. Pitt, C. Harper, and J. Place.
Folio. Price 25 s.

The English man's right. A dialogue

between a Barrister at Law and a Jury-man
;
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plainly setting forth, I. The Antiquity, II.

The excellent designed use. III. The office

and just Priviledges, of Juries, by the Law
of England.

The Christian's great Interest, or A short

Treatise divided into Two Parts. The First

whereof containeth the Tryal of a saving

interest in Christ. The Second pointeth forth

plainly the way how to attain it. Wherein
somewhat is likewise spoken to the manner
of express covenanting with God. By W.
Guthrie, Minister of the Gospel in Scotland.

The Seventh Impression ; wherein the Erratas

of the former are amended, and several words,

which sounded hard in the English, rendred

more clear. In Octavo. Price, bound, is.

Mr. Wadsworth's Legacy ; being his

serious Exhortation to an holy Life, Or A
plea for the absolute necessary of inherent

Righteousness in those that hope to be saved.

Whereunto is now added, An Elegy on the

Author's Death. In Twelves.

Celeusma, seu Clamor ad Theologos Hierarchia

Anglicana, sanctitate Doctrin^e et Vita conspicuos.

Per quem justa et sancta indignatione per-

moventur, excitanturque ad sociandas vires et

jungendas dextras, cum fratribus abeuntibus

ab eis in Disciplina, ut uno nisu sese opponant

Symmistis de suo grege, qui reformationem

in Doctrina, a decessoribus optimo consilio et

subacto Judicio inchoatam, et regni Legibus

stabilitam, subvertere, saltem corrumpere

satagunt Pelagianismo, Socinianismo, et

Papismo, etc. Quarto. All four printed

for D. Newman at the King's Arms in

the Poultry.

ADVERTISEMENTS.
P2^^

D'
R. Manton's 190 Sermons on

the 1
1
9 Psalm are now finished,

Excepting the Index which

could not be rightly paged

till such time as all the said 190 Sermons

were wrought off the press : but [the] intire

and perfect books will be ready to be delivered

within three weeks ; whereof the Subscribers

are desired to take notice, and send in their

payments, and directions about binding. If

any else would have the benefit of the

Subscriptions, they have leave to come in

between this and Christmas, according to the
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Terms offered in the proposals by the under-

takers, viz. Thomas Parkhurst, Jonathan
Robinson, Brab. Aylmer, and Benj. AIsop.

pS" There is now in the Press, and in

a week will be published, A Reply to Mr.
Baxters pretended Confutation of a book,

entituled, ' Separation of Churches from Epis-

copal Government, etc. proved Schismatical.'

To which are added. Three Letters, written

to him in the year 1673, Concerning the

Possibility of Discipline under a Diocesan

Government (which, though relating to the

subject of most of his late Books, have never

yet been answered). By Henry Dodwell,
M.A., and sometimes fellow of Trinity

Colledge, near Dublin. In Octavo. Printed

for B. Tooke at the Ship in St. Paul's

Churchyard.

JS^ There is now in the Press, The
History of the Plot, with many Additions

and Corrections. By the Authors of the
' Pacquet of advice from Rome.'

pS* A Collection of Letters and other

writings relating to the Horrid Popish Plot.

Printed from the Originals in the hands of

George Treby, Esq., Chairman of the Committee
of Secrecy of the honourable House of Com-
mons. Published by order of that House.
Printed for Samuel Heyrick at Grayes Inn

Gate, in Holborn ; Thomas Dring at the

Harrow, and John Wickins at the White
Hart, in Fleet street.

Printed for the Booksellers of London.
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Numb. 2

A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at L,ondon in Hilary Term, 1 680/1,

DIVINITY.

ONE Hundred and Ninety Sermons
on the 1

1
9th Psalm, preached by

the late Reverend and Learned

Thomas Manton, D.D. ; with a

perfect Alphabetical Table, directing to the

principal Matters contained therein. In

Folio. Printed for T. Parkhurst at the

Bible and Three Crowns in Cheapside,

J. Robinson at the Golden Lion in St.

Pauls Churchyard, B. Aylmer at the Three
Pidgeons in Cornhill, and B. AIsop at the

Angel and Bible in the Poultry.

The Unreasonableness of Separation, or

An impartial Account of the History, Nature,

and Pleas, of the present Separation from the

Communion of the Church of England. To
which several late Letters are annexed, of
eminent Protestant Divines abroad, con-

cerning the Nature of our Differences, and
the way to compose them. By Edward
Stillingfleet, D.D., Dean of St. Paul's,

and Chaplain in Ordinary to his Majesty.

Quarto. Printed for H. Mortlock at the

Phoenix in St. Pauls Churchyard.

A Reply to Mr. Baxters pretended Con-
futation of a Book, entituled, ' Separation of
Churches from Episcopal Government, as

practised by the present Nonconformists,
proved Schismatical.' To which are added,
Three Letters, written to him in the year

1673, concerning the possibility of Discipline

under a Diocesan Government, which, though
relating to the Subject of most of his late

Books, have never yet been answered. By
Henry Dodwell, M.A., and sometimes
Fellow of Trinity Colledge, near Dublin. In

Octavo. Printed for B. Tooke at the

Ship in St. Pauls Churchyard.

The Case of the Church of England briefly

and truly stated in the three first and funda-

mental Principles of a Christian Church, i

.
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The Obligation of Christianity by Divine

Right. 2. The Jurisdiction of the Church
by Divine Right. 3. The Institution of

Episcopal Superiority by Divine Right. By
S. P., a Presbyter of the Church of England.

In Octavo. Printed for H, Faithorne and J.

Kersey at the Rose in St. Pauls Churchyard.

A Third Defence of the Cause of Peace,

proving, i. The need of our Concord. 2.

The impossibility of it on the terms of the

present Impositions. Against the Accusations

and Storms of Mr. John Hinckley ; a nameless

Impleader ; a nameless Reflector or Speculum,

etc. ; Mr. John Cheney's second Accusation

;

Mr. n Estrange's Justice, etc. ; The Dialogue

betwixt the Pope and a Fanatick
; J. Varneys

Fanatick Prophesie. In Quarto. Printed

for J, Sampson, next to the Wonder,
Tavern, in Ludgate street.

The impartial Vindication of the Clergy

of England, in a Letter to a Friend. By
the late Reverend Samuel Rolls, D.D.,

Chaplain in Ordinary to his Majesty. In

Octavo. Price, bound, i8d. Sold by R,
Clavell at the Peacock in St. Pauls
Churchyard.

The Reasons of the Conversion of Mr. John
Sidway from the Romish to the Protestant

Religion. Together with what usage he hath

since received in the Church of England. As
also a brief Account of his Travails, humbly
communicated to the High Court of Parlia-

ment. Quarto. Price is. Printed for N.
Simmons at the Three Cocks at the West End
of St. Pauls, and L. Curtis, on Ludgate Hill.

An Answer to Dr. Stillingfleefs Book of

the ' Unreasonableness of Separation,' so far as

it concerns the ' Peacable Design '
: with some

Animadversions upon the Debate between

him and Mr. Baxter, concerning the National

Church and the Head of it. Quarto. Price

6d. Printed for T. Parkhurst at the Bible

and Three Crowns in Cheapside, near Mercers'

Chappel.
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A Search for the English Schismatick, by

the Case and Characters, i. Of the Diocesan

Canoneers ; i. Of the present meer Noncon-
formists. Not as an Accusation of the

former ; but a necessary defence of the latter,

so far as they are wrongfully accused

and persecuted by them. By Richard
Baxter, one of the accused. Quarto. Price

6d.

Faithful Souls shall be with Christ ; the

certainty proved, and their Christianity de-

scribed and exemplified in the truly Christian

Life and Death of that excellent amiable

Saint, Henry Ashhurst, Esq., Citizen of

London. Briefly and truly published for the

Conviction of Hypocrites and the Malignant,

the strengthning of Believers, and the imita-

tion of all, especially the Masters of Families

in London. By Richard Baxter. In Quarto.

Price 6d. Both printed for N. Simmons
at the Three Golden Cocks at the West end

of St. Paul's Church.

The Pious Man's Directions ; shewing how
to walk with God all his days : with, A
Treatise of Man's Mortality. By a Wel-
wisher of ' The whole Duty of Man.' With
Sculptures. Price 8d. Printed for R. Jones
at the White Horse in Link Britain.

An Antidote against Dr. E. Stillingfleei's

' Unreasonableness of Separation.' Being a

Vindication of the Non-conformists from

the heavy charges of Schism and Separation,

wherewith they are loaded by the Dr. and

two Anonymous Authors. In two Discourses

conjoyned, and seasonably published. Quarto.

Price i8d. Printed for R. Janeway in

Queen s Head Alley., in Paternoster row.

A Sermon of Reconciliation to God in

Christ, on 2 Cor. 5. 19, preached by the late

eminent Mr. Stephen Charnock. Quarto.

Price 6d.

The Mischief of Dissentions, or A Persuasive

to Dr. Stillingfleet, Dean of St. Paul's, together

with his Respondents, etc., to a seasonable alli-

ance from their Literal War ; shewing the

Danger thereof, especially at this ambiguous

Juncture of Time and Affairs. Price 6d.

Both sold by J. Kidgell at the Atlas in

Cornhill.

The Catholick Hierarchy, or The Divine

Right of a Sacred Dominion in Church and
Conscience truly stated, asserted, and pleaded.

Quarto. Printed for the Author, and sold by
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S. Crouch at the Prince's Arms in Pope's

Head Alley, in Cornhill.

Unio Sacra, or A Sacred Union, chiefly pro-

posed to the divided Protestants in England,

and extensively to all other Christians in the

World tolerably agreeing in the foundation

of Christian Religion, and discovering the

Pope's Supremacy. Whereunto is added this

needful Advice, That they do all bear one

with another in matters wherein they cannot

agree, as Rites and Ceremonies. Together

with the Fundamental Doctrines of the Pro-

testant Religion ; and four Tables containing

the Popish Religion, Grecian, Muscovian, and

Abissin : and a notable and late Description

of the Abyssin Kingdom and Religion, out

of the Learned J. Ludolphus. All written

in English and Latin, for the Conservation

and good of all Orthodox Christians, both

English and Transmarine. By Christopher

lolingen, M.A. In Octavo. Printed for J.

Wright at the Crown on Ludgate Hill ; and

J. Sampson, next to the Wonder, Tavern, in

Ludgate street.

Christ's Counsel to his Church. In two

Sermons, preached at the two last Fasts ; one

A-pril II. 1679, the other Decemb. 22. 1680.

By Simon Patrick, D.D., Dean of Peter-

borough, and Chaplain in Ordinary to his

Majesty. In Quarto. Printed for R. Royston,
Bookseller to his most Sacred Majesty.

Mystery Babylon, or The Whore of Rome
intruding her Popish Doctrines and Anti-

christian Poyson, wrapped up in Catholick

and Cathartick Pills, composed by the

Romish Doctors' Bills, and hands of his

Romish Holiness's Apothecaries in England,

and wrapped up in Sugar to beguile the

weaker Conforming and Dissenting Protes-

tants. By John Humphries. In Twelves.

Price, bound, 6d.

Groans from Sion, or A Sermon preached at

the Solemnization of the Funeral of A. C.

By Bartholomew Ashwood, late Minister

of^ the Gospel, Author of ' The Heavenly

Trade.' Twelves. Price, bound, 6d. Both

printed for W. Marshall at the Bible in

Newgate street.

A New Year's Gift, composed of Prayers

and Meditations ; with Devotions for several

occasions. The Second Part. In Twenty-
fours. Printed for S. Neal at the Three

Pidgeons in Bedford street.
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HISTORY.

THE History of the Reformation of the

Church of England. The Second

Part. Of the progress made in it till

the Settlement of it in the beginning of Queen
Elizabeth's Reign. By Gilbert Burnet, D.D.

Folio. Printed for R. Chiswell at the Rose

and Crown in St. Paul's Churchyard.

The Annals of King James, and King
Charles the First, both of happy Memory

;

containing a faithful History and impartial

account of the great Affairs of State, and

Transactions of Parliaments in England,

from the tenth of King James 1612. to the

eighteenth of King Charles 1642. Wherein
several material Passages relating to the late

Civil Wars (omitted in former Histories)

are made known. In Folio. Printed for

R. Clavell at the Peacock in St. Paul's

Churchyard.

The Memoirs of James, Lord Audley,
Earl of Castle'haven, his Engagement and

Carriage in the wars of Ireland, from the year

1642. to 1 65 1. Written by himself. In

Octavo. Price, bound, is. Printed for H.
Brome at the Gun in St. Pauls Churchyard.

The true History of the Church of Scotland,

from the beginning of the Reformation, unto

the end of the Reign of King James the

Sixth, beginning 1560. and ending 1625. By
Mr. David Calderwood, Author of Altare

Damascenum. Folio. Sold by R. Boulter
at the Turk's Head in Cornhill.

The Tryal of Roger, Earl of Castlemaine,

for high Treason, in conspiring the Death of

the King, the Subversion of the Government,

and introducing of Popery and Arbitrary

Power : Before the Lord Chief Justice

Scroggs, etc. At the King's Bench Bar at

Westminster, the 23th of June 1680. Where
he was acquitted. In Folio. Price i8d.

Sold by R, Taylor, near Stationers Hall.

The History of the late Proceedings of

the Students of the Colledge of Edenburgh,

which occasioned the King's Proclamation for

banishing them fifteen Miles from that City.

In three several letters to a worthy Citizen of

London, published to prevent false Reports.

Folio. Price 3d. Printed for R. Janeway
in Queen's Head Alley, in Paternoster row.

The Princess of Montferrat. A Novel, con-
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taining her History, and the Amours of the

Count of Saluces. In Twelves. Price, bound,
IS.

The Extravagant Poet. A comical Novel,
wherein is described his many pleasant Follies.

Translated out of French by G. R. In

Twelves. Price, bound, is. Both printed

for R. Bentley and M. Magnes in Russel

street, in Covent Garden.

The Proceedings of the Assizes holden at

Tork, the 24 of July 1680., Before the Right
Honourable Sir W. Dolben, Knight, one of
the Justices of the Court of King's Bench,
and Sir Edward Atkins, Knight, one of the

Barons of the Court of the Exchequer, then

Judges of Assize for the Northern Circuit,

against several Prisoners then indicted for the

horrid Popish Plot against the Life of the

King, and for Subversion of the Government
and Protestant Religion : with an account at

large of the Arraignment of Sir Miles Stapleton,

Baronet ; and of the Tryal, Condemnation,
and Execution, of Mr. 'Thomas Thwing, for

the same Plot. Published by virtue of an

Order of the Right Honourable the House of

Lords, Nov. 9. 1680. Folio. Price is.

The several Informations of Mr. Simeon
Wright, Thomas Launders, and Richard
Perkin, concerning the horrid Popish Plot in

Ireland ; and the several ways that have been

used to take oiF the King's Witnesses, and to

hinder the further Discovery of it : the two
former being Witnesses in the Tryal of the

late Lord Stafford, their Informations were

taken upon Oath by Edmund Warcup, Esquire,

one of His Majesties Justices of the Peace for

Middlesex and Westminster, in December 1680.

The latter was taken upon Oath, by Sir Rob.

Atkins, at the Assizes at Stafford, 1679. I"

Folio. Price is. Both printed for T.
Simmons at the Prince's Arms on Ludgate

street.

The renowned History, or The Life and

Death of Guy, Earl of Warwick ; containing

his noble Exploits and Victories, never before

published in Prose. By J. Shirley. Quarto.

Price 6d. Printed for P. Brooksby at the

Golden Ball in West Smithfield.

The History of the Treaty at Nimeguen
;

with Remarks on the Interest of Europe in

Relation to that AfFair. Translated out of

French. For D. Newman at the King's

Arms in the Poultry.
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LAW.

LEGES Anglite, the Lawfulness of Ecclesi-

astical Jurisdiction in the Church of

England asserted and vindicated ; in

Answer to Mr. HickeringiWs late Scandalous

Pamphlet, stiled, ' Naked Truth. The Second

Part.' By Francis FuIIwood, D.D., Arch-

Deacon of 'Totnes in Devon. In Octavo.

Printed for R. Royston, Bookseller to his

sacred Majesty.

MISCELLANIES.

DIRECTIONS for the Latin Tongue. By
the Translator of Religio Medici. In

Octavo. Price 4d. Printed for B.

Tooke at the Ship in St. Pauls Churchyard.

The Aerial Noctiluca, or Some new Phoeno-

mena, and a Process of a factitious self-shining

Substance : imparted in a Letter to a Friend

living in the Country. By the honourable

Robert Boyle, Fellow of the Royal Society.

In Octavo. Sold by N. Ranew at the King's

Arms in St. Pauls Churchyard.

Memento's to the World, or An Historical

Collection of divers wonderful Comets and

prodigious Signs in Heaven, that have been

seen, some long before the Birth of Christ,

and many since, in divers Countries ; with

their wonderful Effects : together with ample

discourses and Observations upon that Star

which appear'd at the Birth of Christ, as also

upon that Comet which appear'd in Cassiopeia,

after the horrid massacre of the French Pro-

testants in 1572, and several other Comets
;

with their Effects to this present time. By
W. G., Minister of the Gospel

:

Likewise, Stella Nova, or The New Star ; or

An account of the natural Signification of the

Comet, or Blazing Star, that hath so long been

visible in England and other Countries, and is

yet hanging over our heads. By William
Knight, Student in Astrology. Quarto.

Price 6d.

Vox Stellarum, or The Voice of the Stars
;

being a brief and easie Introduction to the

knowledge of the Number, Names, and Char-

acters, of the Planets and Signs, Aspects and

Antiscions ; the Division of Heaven, and how
to erect a Figure thereof ; an exact and true

description of the Planets and Signs, with the
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Countries, Cities, or Towns, under them.

Likewise how to judge of the Affairs of the

World by Revolutions, Eclipses, great Con-

junctions, and Blazing Stars. Also something

touching the Popish Plot, and other remarkable

Affairs of the Year, 1678. By W. Knight,

Student in Astrology and Physick. In Twelves.

Both printed for TT. Passenger at the Three

Bibles on London Bridge.

Animadversions on the Speech read by the

late Lord Stafford at the place of Execution

on 'Tower Hill
;

plainly shewing the fallacy of

all the Asseverations of his Innocency. By

W. P., Gent. Folio. Price 6d. Printed

for R. Janeway in dueens Head Alley, in

Pater noster row.

Animadversions upon the Speech of IVilliam,

(late) Viscount Stafford, on the Scaffold on

Tower Hill, immediately before his Execu-

tion, upon Wednesday, December 29th, 1680
;

plainly laying open the Fallacy of all his

Asseverations of his Innocency. Published

to prevent the deceiving of Protestants.

Folio. Price 3d.

The certain way to save England ; not

only now, but in Future Ages, by a prudent

Choice of Members to serve in the next

ensuing Parliament. In a Seasonable address

to its Freeholders and other Electors. Folio.

Price 6d. Both printed for R. Baldwin in

Ball Court, in the Old Baily.

A Prospect of Government in Europe, and

civil Policy : Shewing the Antiquity, Power,

Decay, of Parliaments ; with other historical

and political Observations relating thereunto.

In a Letter. In Octavo. Printed for D.
Brown at the Black Swan and Bible, without

Temple Bar.

A full and clear Answer to a Book, written

by IVilliam Petyt, Esq., printed in the Year

1680. By which it appears, that he hath

mistaken the meaning of the Histories and

Records he hath cited, and misapplied them
;

and that he hath added to, or taken from,

them, or left unrecited, such Words and

Matters as he thought would either advance,

or destroy, his Assertion. With a true

Historical Account of the famous Colloquium,

or Parliament, 49 Hen. III. And a Glossary

expounding some few words used frequently

in our ancient Records, Laws, and Historians.

Together with some Animadversions upon a

Book, called, Jani Anglorum Fades nova. In
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Octavo. Printed for S. Lowndes, over

against Exeter Exchange, in the Strand.

The Emperour and the Empire betray'd,

by whom, and how. Written by a Minister

of State residing at that Court, to one of the

Protestant Princes of the Empire. Published

for the satisfaction of all good Protestants.

In Twelves. Price, bound, is. Printed for

R. Bentley and M. Magnes in Russel street,

in Covent Garden.

A new Digester, or Engin for softning

Bones ; containing the description of its make
and use in these particulars, viz. Cookery,

Voyages at Sea, Confectionary, making of

Drinks, Chymistry, and Dy[e]ing. With an

Account of the price a good big Engine will

cost, and of the profit it will afford. By
Denis Papin, M.D., Fellow of the Royal

Society. Quarto. Price is. Printed for H.
Bonwicke at the Red Lion in St. Paul's

Churchyard.

Discourses upon the modern Affairs of

Europe, tending to prove that the Illustrious

French Monarchy may be reduced to terms

of greater Moderation. Quarto. Price 6d.

A Defence of True Protestants abused for

the Service of Popery under the name of

Presbyterians. In a Dialogue between J. and
L., two Sons of the Church : where it is

debated whether Presbyterians be as bad, or

worse, than Papists ; and other Popish Asser-

tions are detected. In Quarto. Price 6d.

The Life and Death of Mrs Margaret
Andrews, the only Daughter of Sir Henry
Andrews, Baronet, and the Lady Elizabeth his

Wife, of Lathbury in Buckinghamshire ; who
died May 4th. 1680, in the 14th Year of her

Age. Price is.

A Letter from a Person of Honour in the

Country, written to the Earl of Castlehaven
;

being Observations and Reflections upon his

Lordship's ' Memoires concerning the Wars of
Ireland.' In Octavo. Price is. All four

sold by N. Ponder at the Peacock in the

Poultrey.

The Dialogue between the Pope [Innocent

XI. pseud."] and a Fanatick concerning Affairs

in England, revived. Quarto. Price 6d.

Sold by J. Kidgell at the Atlas in Cornhill

The Present State of England, set forth

in a Dialogue between Jehu and Jeroboam.

Quarto. Price 4d. Sold by R. Janeway in

dueen's Head Alley, in Paternoster row.
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A Treatise, wherein is demonstrated, i.

That the East India Trade is the most
national of all Foreign Trades. 2. That
the Clamors, Aspersions, and Objections,

made against the present East India Company
are sinister, selfish, or groundless. 3. That,

since the discovery of the East Indies, the

Dominion of the Sea depends much on the

want, or increase, of that Trade ; and conse-

quently the Security of the Liberty, Property,

and Protestant Religion, of this Kingdom. 4.

The Trade of the East Indies cannot be carryed

on to national advantage, in any other way
than by a general Joynt-stock. 5. That the

East India Trade is more profitable and
necessary to this Kingdom, than to any other

Kingdom or Nation in Europe. Quarto.

Printed for R. Boulter at the Turk's Head
in Cornhill.

L!Estrange, no Papist, nor Jesuit ; dis-

cussed in a short Dialogue between Philo-

UEstrange and Pragmaticus. In Quarto.

Price 4d. Printed for H. Brome at the Gun
in St. Paul's Churchyard.

Tetractys Anti-Astrologica, or The four

Chapters, in the ' Explanation of the Grand
Mistery of Godliness,' which contain a brief

but solid confutation of Judiciary Astrology
;

with Annotations upon each Chapter : wherein

the Weaknesses of John [Butler], B.D. his

Answer called ' A Vindication of Astrology

'

are laid open. By Henry More, D.D.
Quarto.

The true English man, humbly proposing

something to rid us of the Plot in the State,

and of Contentions in the Church ; wherein

is shewn how our King may be the happy

Healer of Nations. By a Philopolite, and

published by his Neighbour Philotheus.

Quarto. Both printed for W. Kettilby at

the Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

England's Improvement by Sea and Land.

The Second Part ; containing, i . An account

of its Scituation, and the Growths and Manu-
factures thereof. 2. The Benefit and Neces-

sity of a voluntary Register. 3. A Method
for improving the Royal Navy, lessening the

growing Power of France, and obtaining the

Fishery. 4. Proposals for fortifying and

securing Tangier, so that no Enemy shall be

able to attaque it. 5. Advantageous Pro-

posals for the City of London, for the pre-

venting of Fires and Massacres therein ; and
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for lessening the great Charge occasioned by

the keeping up of the Trained Bands. 6.

The way to make a new Haven in Sussex, fit

to receive Ships of Burthen. 7. Seasonable

Discourses of the Tin, Iron, Linnen, and

Woollen, Trades ; with advantageous pro-

posals for improving them all. Illustrated

with seven large Copper Plates. By And.
Yarranton. Quarto. Sold by T. Park'

hurst, N. [Simmons], and T. Simmons,
in Cheapside, at the West end of St. Pau/'s,

and in Ludgate street.

A COLLECTION OF LETTERS.

A COLLECTION of Letters and other

Writings relating to the horrid Popish

Plot. Printed from the Originals in

the hands of Sir George Treby, Knight, Chair-

man of the Committee of Secrecy of the

honourable House of Commons. Published

by Order of that House.

The Second Part of the Collection of

Letters and other Writings relating to the

horrid Popish Plot. Printed from the Origi-

nals in the hands of Sir George Treby, Knight,

Chairman of the Committee of Secrecy of the

honourable House of Commons. Published

by Order of that House. Both printed for

S. Heyrick at Gray's Inn Gate, in Holborn
;

T. Dring at the Harrow, and J. Wickins
at the White Hart, in Fleet street.

PHYSICK.

DR. Willis's practice of Physick : being

all the medical Works of that re-

nowned and famous Physician ; con-

taining these ten several Treatises, viz. i. of

Fermentation. 2. of Fevers. 3. of Urines.

4. of the Ascension of the Blood. 5. of

Musculary Motion. 6. of the Anatomy of

the Brain. 7. of the description and use of

the Nerves. 8. of Convulsive Diseases. [9.

Pharmaceutice Rationalis, First and Second

Part. 10. of the Scurvey.] Wherein most

of the Diseases belonging to the Body of

Man are treated of, with excellent Methods
and Receipts for the cure of the same ; fitted

to the meanest Capacity by an Index for ex-

plaining of all the hard and unusual words
and terms of Art derived from the Greek,

Latin, or other Languages, for the Benefit of
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the English Reader. With a large alpha-

betical Table to the whole. With thirty-two

Copper plates. Done into English by S. P.,

Esquire. Folio.

CHARTS, MAPS, PLATES.

THE true and lively Effigies of the

right honourable John, late Earl of

Rochester, in a large Sheet. Price is.

Sold by J. Sampson, next to the Wonder,
Tavern, in Ludgate street.

The Christian Almanack ; wherein is lively

represented the Papists' bloody and horrid

Plots against Protestants, not only in France

1572, but against Queen Elizabeth, their

Powder Treason, Massacre in Ireland, but

chiefly their last and greatest ; in fifty three

Particulars : shewing the day of the Month
for four years and five Months, the Sunday
Letter of each Year. Price is. Sold by

R. Walton at the Globe [and Compasses]

in St. Paul's Churchyard.

The Popish damnable Plot against our

Religion and Liberties lively delineated in

several of its Branches ; with an account of

the manner of the Execution of William,

Viscount Stafford, on Tower Hill. Price

6d. Printed for R. Baldwin in Ball Court,

near the Black Bull in the Old Baily.

MA THEMA TICKS.

ANEW Systeme of the Mathematicks
;

containing, i. Arithmetick, as well

natural and decimal, as in Species,

or the principles of Algebra. 2. Practical

Geometry, together with the first six Books

of Euclid's Elements ; as also the eleventh

and Twelfth symbolically demonstrated. 3.

Trigonometry plain and spherical. 4. Cosmo-
graphy, or a Description of the Heavens.

5. Navigation, or sailing by a Plain, or

Mercators, Chart ; as also by the Arch of a

great Circle, etc. 6. The Doctrine of the

Sphere, grounded on the Motion of the

Earth, according to the old Pythagorean and

[to the] Copernican Systeme. 7. Astronomical

Tables, with Tables of Logarithms, natural

and Artificial Sines and Tangents, and versed

lines. 8. A New Geography, or A Description

of the most eminent Countreys and Coasts

of the World ; with Maps of them, and
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Tables of their Latitude and Longitude.

Composed by Sir Jonas Moorc, Knight,

late Surveyor of his Majesties Ordnance, and

Fellow of the Royal Society ; and designed

for the Use of the Royal Foundation of the

Mathematical School in Christ's Hospital.

By his Majesties Special Command. Quarto.

Two Volumes. Price 35s. Printed for R.

Scot in Little Britain.

LIBRI LA riNL

VltM sekctorum aliquot Virorum qui Doc-

trina, Dignitate, aut Pietate, inclaruere.

Quarto. Price los. Printed for G.

Wells at the Sun in St. Paul's Churchyard.

Iconographia Doctrine de Justificatione,

secundum Typum in Monte, delineat a penicillo

Caroli Gatakeri, Ecclesiae in M. Britannia

alumni. In Quarto. Price is. Printed

for H. Brome at the Gun in St. Paul's

Churchyard.

Telluris Theoria Sacra. Orbis nostri Originem

et Mutationes generales, quas aut jam subiit,

aut olim subiturus est, complectens. Libri Duo
Priores, De Diluvio et Paradise. Authore T.
Burnet. Quarto. Printed for W. Kettilby

at the Bishop's Head in St. Paul's Churchyard.

Papismus Regime potestatis Eversor. Rever-

endus admodum Episcopus Lincoln. Anglice

scripsit. Robertas Grovius, S.T.B., de

Anglicano Latinum fecit. Justitiam Britan-

nicam, et alia qua^dam, adjici curavit. Quibus

ab alio adjunguntur [Lucii Cornelii Europat]

Monarchia solipsorum, et Conclave Ignatii.

In Octavo. Printed for J, Collins in Essex

street.

Richardi Zouchei, J.C. Elementa Juris-

prudentiie, definitionibus, regulis et sententiis

selectoribus Juris Civilis illustrata. Acces-

serunt Descriptiones Juris et Judiciis Sacri,

Militaris, et Maritimi. In Twelves. Sold

by George West, Bookseller in Oxford.

POEMS, ETC.

MISCELLANEOUS Poems. By Andrew
Marvell, Esq., late Member of the

Honourable House of Commons.
Folio. Printed for R. Boulter at the

Turk's Head in Cornhill.

A choice Compendium, Or An exact

Collection of the newest and most delightful
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Songs that are sung at Court and both the

Theatres. In Octavo. Price 6d. Printed

for P. Brooksby at the Golden Ball in

West Smithfield.

MUSICK.

THE most pleasant Companion, Or Choice

new Lessons for the Recorder or

Flute ; being a new Collection of new
Lessons set forth by Dots and Notes. To
which is added, Plain and easie Rules and

Instructions for young Beginners. By J. B.,

Gent. Printed for J. Hudgebutt at the

Golden Harp and Ho-boy in Chancery lane,

and J. Clarke at the Golden Viol in St. Paul's

Churchyard.

Synopsis of Vocal Musick ; containing the

Rudiments of Singing rightly any Harmonical

Song, delivered in a method so solid, short,

and plain, that this Art may now be learned

more exactly, speedily, and easily, than ever

heretofore. Whereunto are added. Several

Psalms and Songs of Three Parts ; composed

by English and Italian Authors, for the

benefit of young Beginners. By A. B.,

Philo-Mus. Printed for D. Newman at

the King's Arms in the Poultrey.

REPRINTED.

APARAPHRASE and Annotations upon

all the Books of the New Testament,

briefly explaining all the difficult

places thereof. The Fifth Edition

corrected. By H. Hammond, D.D. Folio.

Printed for R. Royston at the Angel in Amen
Corner ; and R. Davis, Bookseller in Oxford.

Remains of Sir Walter Raleigh, viz.

Maxims of State, Advice to his Son, his

Son's Advice to his Father, his Sceptick,

Observations concerning the Causes of the

Magnificency and Opulency of Cities. Sir

Walter Raleigh's Observations touching

Trade and Commerce with the Hollander

and other Nations
;

proving that our Sea

and Land Commodities enrich and strengthen

other Nations against our own. His Letters

to divers persons of Quality. The Preroga-

tive of Parliaments in England, proved in a

Dialogue between a Councellor of State and

a Justice of Peace. Printed for Henry
IV., No. 2
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Mortlock at the Phoenix in St. PauVs
Churchyard, and at the White Hart in

ffestminster Hall.

Glossographia, Or A Dictionary interpreting

the Hard Words, ofwhatsoever Language, now
used in our refined English Tongue ; with Ety-
mologies, Definitions, and Historical Observa-
tions on the same. Also the terms of Divinity,
Law, Physiclc, Musick, Mathematicks, War,
Heraldry, and other Arts and Sciences expli-

cated. Very useful for all such as desire to

understand what they read. The Fifth Edi-
tion, with many Additions. Octavo. By T.
Blount, of the Inner Temple, Esq. Sold by

Thomas Flesher at the Angel and Crown in

St. Paul's Churchyard.

A Commentary upon the Book of the

Revelation. Wherein the Text is explained
;

the Series of the several Prophesies contained

in that Book deduced according to their order

and dependance upon each other ; the periods

and succession of times at, or about which,

these prophesies that are already fulfilled began
to be, and were more fully, accomplished, fixed

and applied according to History ; and those

that are yet to be fulfilled, modestly, and so

far as warrantable, enquired into : together

with some practical Observations, and several

Digressions (an Index whereof is prefixed)

necessary for vindicating, clearing, and con-

firming, many weighty and important truths.

Delivered in several Lectures by that learned,

laborious, and faithful. Servant of Jesus Christ,

Mr. James Durham, late Minister of the

Gospel in Glasgow. To which is affixed, A
brief Summary of the whole Revelation ; with

an Alphabetical Index of the chief and prin-

cipal purposes and words contained in this

Commentary. In Quarto. Printed for R.
Boulter at the Turk's Head in Comhill.

The Husbandman's Calling ; shewing the

Excellencies, Temptations, Graces, Duties, etc.

of the Christian Husbandman : being the

Substance of twelve Sermons preached to a

Country Congregation. By Richard Steele,
M.A., and Minister of the Gospel. The Third
Edition corrected and amended. In Octavo.
Price, bound, 2s. 6d. Printed for G. Calvert
and R. Simpson at the Half Moon in St.

Pauls Churchyard.

English Examples, to be turned into Latin

;

beginning with the Nominative Case and Verb,
as 'tis varied through all Moods and Tenses,

Thb Term Catalogues, IV., No. 2 28

and after fitted to all Rules of the Grammar :

to which are added. Some cautions for Chil-

dren to avoid mistakes in making Latine
;

formes of Epistles, Themes, and other Exer-
cises, for the use of young Beginners at Bur)
School. To which is now added. An Index
of all the English words that are in this

Book, with Latin words proper to them. The
Fourth Edition. In Twelves. Price, bound,
IS. Printed for T. Simmons at the Prince's

Arms in Ludgate street.

The secret History of the most renowned
Qu. Elizabeth and the Earl of Essex. By
a Person of Quality. The Second Edition.

Twelves. Price, bound, is. Printed for R.
Bentley and M. Magnes in Russel street, in

Covent Garden.

A New Year's Gift, composed of Prayers

and Meditations, with Devotions for several

occasions. The First Part. The Second
Edition. In Twenty-fours. Printed for

S. Neal at the Three Pidgeons in Bedford
street.

A compleat and compendious Church His-
tory ; shewing how it hath been from the

beginning to the present day : being an his-

torical Narrative how the Power and Provi-

dence of God, according to his Promise, hath

hitherto confounded all the damnable Plots of

the Devil. To which is annexed, A Scripture

Prophesie, foreshewing how it shall be hence

to the end of the World. The whole con-

taining the Quintessence of Sacred, Civil, and
Ecclesiastick, Writers ; and serving as a short

Comment upon all the Books in the Bible.

With a Poem against Popery, Nov. 17. The
Second Edition. Published for publick Good.
By Christopher Nesse, Minister of the Gospel

in Fleet street. In Octavo. Printed for the

Author ; and sold by the Booksellers of London

and Westminster.

The Interest of the Princes and States of

Europe. The Second Edition, with Additions.

By Slingsby Bethel, Esquire. In Octavo.

Printed for J. Wickins at the White Hart
in Fleet street.

A help to Prayer, for the catechised Youth
ofthe Church of Ek^/^W. In Octavo. Printed

for H. Brome at the Gun in St. Pauls Church-

yard.

Esop's Fables, in Greek and Latin. In

Twelves. Printed for R. ClavcII at the Pea-

cock in St. Pauls Churchyard.
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A practical Exposition on the 1 30 Psalm
;

wherein the nature of the Forgiveness of Sin

is declared, the truth and reality of it asserted,

and the Case of a Soul distressed with the

Guilt of Sin and relieved by a Discovery of

Forgiveness with God, is at large discoursed.

By J. Owen, D.D. Quarto.

Biblia Sacra, sive Testamentum Vetus, ab Im,

Trimellio et Fr. Junio ex Hebraso Latine

reditum, et Testamentum Novum a Theod.
Beza e Graeco in Latinum versum, argumentis

capitum additis, versibusque singulis distinctis

et seorsum expressis. Twelves. Both sold by

N. Ponder at the Peacock in the Poultry.

Markham's Master piece revived ; con-

taining all Knowledge belonging to the

Smith, Farrier, or Horse-leach, touching the

curing all Diseases in Horses ; drawn with

great pains from approved Experience, and
the publick practice of the best Horse-
marshals in Cristendom. In Two Books.

The First Containing Cures Physical ; the

Second, All Cures Chirurgical : together with
the nature, use, and quality, of every Simple
mentioned through the whole Work. Now,
the twelfth time printed ; corrected, and
augmented with about thirty new Chapters,

and forty new Medicines heretofore never
published. To which is added, by way of
Appendix, The Country-man's Care for his

other Cattel ; containing the exactest Receipts

for curing all diseases in Oxen, Cows, Sheep,

Hoggs, Goats, and all smaller Cattel. And
now, in this Impression, is added, The Com-
pleat Jockey ; containing Methods for the

training of Horses up for Racing, with their

Heats and Courses, and manner of keeping,
etc. Also, Instructions to the Buyers, to avoid
cheating Horse-Coursers ; and all things
necessary for Gentlemen and others ; never
before made publick. In Quarto. Printed
for J. Wright at the Crown on Ludgate Hill,

and T. Passenger at the Three Bibles on
London Bridge.

The Destruction of Troy. In Three Books.
The First shewing the Founders and Founda-
tion of the said City ; with the Causes and
manner how it was sacked, and first destroyed,
by Hercules. The Second, How it was re-
edified

; and how Hercules slew King Laome-
don, and destroyed it the second time ; and of
Hercules's worthy Deeds and Death. The
Third, how Priamus rebuilded Troy again

;
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and, for the ravishing of Dame Helen, the

said City was utterly destroyed, and Priamus,

with Hector and all his Sons, slain. The
Tenth Edition corrected and amended.
Quarto. Printed for T. Passenger at the

Three Bibles on London Bridge.

The practick part of the Law ; shewing the

Office of an Attorney, and a Guide for

Solicitors, in the Courts of Chancery, King's

Bench, Common Pleas, and Exchequer : with

the manner of their Proceedings in any Action,

real, personal, or mixt, (from the Original to

the Execution) in all Courts ; with the exact

Fees of all Officers and Ministers of those

Courts. To which is added, The Practice of

the Courts in the City of London, Courts of

Admiralty, Ecclesiastical Courts, and other

inferiour Courts in the Country, carefully re-

vised, corrected, and enlarged. With an

exact Table. In Octavo. Printed for C.
Wilkinson at the Black Boy, T. Dring at

the Harrow, and C. Harper at the Flower

de luce, in Fleet street.

DIVINITY.

These following Books are all to be added to

the Title ' Divinity ' in the first Leaf;
being New Books.

RELIGIO Clerici. The Second Edition

enlarged. In Twelves. Printed for

H. Brome at the Gun in St. Paul's

Churchyard.

A Sermon preached, before the Right
Honourable George, Earl of Berkeley,

Governour, and the Company of Merchants
of England trading into the Levant Seas, at

St. Peters Church in Broad street, January
25. 1680. By Charles Hickman, M.A.,
Student of Christ Church, Oxford; and Chap-
lain to his Excellency the Lord Chandois,

Embassador to Constantinople. Quarto. Price

6d.

A Sermon preached, before the Lord Mayor
and Court of Aldermen, June 27. 1680. By
Charles Hickman, M.A., Student of Christ

Church. Oxford. Quarto. Price 6d. Both
printed for H. Brome at the Gun in St.

Paul's Churchyard.

A Sermon preached, before the House of
Peers, on December 22. 1680., being the day
of Solemn Humiliation. In Quarto. Price
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6d. Sold by M. Pitt at the Angel in St.

Paul's Churchyard.

The dying man's Testament to the Church
of Scotland, or A Treatise concerning Scandal.

In Four Parts. i. Concerning Scandal in

general. 2. Concerning publick Scandals.

3. Concerning doctrinal Scandals. 4. Con-
cerning scandalous Divisions. In each of
which there are not a few choice and useful

Questions very shortly and satisfyingly dis-

cussed and cleared. By Mr. James Durham,
late Minister in Glasgow. To which is pre-

fixed, An excellent Preface of Mr. Blair,

Minister at S(. Andrews. In Octavo.
The mystery of Faith opened up, or Some

Sermons concerning Faith ; wherein the

Nature, Excellency, and Usefulness, of that

noble Grace is much cleared ; and the practise

thereof most powerfully pressed. By Mr.
Andrew Gray, late Minister of the Gospel
in Glasgow. In Octavo. Both sold by R.
Boulter at the Turk's Head in Cornhill.

A Sermon preached on the Fast Day,
Decemb. 22. 1680, at St. Margaret's, West-
minster, before the Honourable House of
Commons. By Gilbert Burnet, D.D.
Quarto. Price 6d.

A Sermon preached, before the Aldermen
of the City of London, the 30th. of January,
1680 ; being the day of the Martyrdom of
King Charles the First. By Gilbert Burnet,
D.D. Quarto. Price 6d. Both printed for

R. Chiswell at the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard.

Some Considerations about Union among
Protestants, and the preservation of the In-

terest of the Protestant Religion in this

Nation. Quarto. Price 2d.

A Continuation of the exposition of the

Epistle of Paul the Apostle to the Hebrews,
viz. on the 6, 7, 8, 9, and 10, Chapters

;

wherein, together with the explication of the

Text and Context, the Priesthood of Christ

as typed by those of Melchisedeck and Aaron,
with an account of their distinct Offices ; the

Nature a,nd Efficacy of the Sacrifice of Christ,

as typed by all the Sacrifices of the Law ; the

erection of the Tabernacle, according to the

Heavenly Pattern ; with the Institution of
all its Utensils and Services, their especial

Signification and End ; the nature and differ-

ences of the two Covenants, the Old and the

New, with the preference of the latter above
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the former ; the reasons and necessity of
taking away and abolishing of the old legal

Worship annexed unto the Covenant of Sinai,

and the means whereby it was removed
;

the glorious Administration of the mediatory
Office of Christ in Heaven ; and sundry
other Evangelical Truths of the highest im-
portance : with the duty of Believers in

hearing the Word in times of tryal and
persecution ; the means and danger of
Apostacy from the profession of the Gospel

;

are declared, explained, and confirmed : as

also the pleas of the Jews for the continu-
ance and perpetuity of their legal Worship

;

with the Doctrine of the principal Writers
of the Socinians about these things, are ex-

amined and disproved. By J. Owen, D.D.
Both printed for N. Ponder at the Peacock
in the Poultrey.

Popery, a great Mistery of Iniquity
;

proved in a Sermon preached in the Parish

Church of Newland in Glocestershire, on
Decemb. 22, 1680, being the Fast day; and
now published for the sake of such secure

Protestants that will hardly believe there is

a Popish Plot, or that ever it should take

effect. By Thomas Jekyll, M.A., preacher

of the Gospel there. Quarto.

A Discourse of Superstition ; wherein the

Church of England is vindicated from the

Imputation. To which is added, A peace-

able plea for Union and Peace, in an ex-

postulary Address both to the Conformists

and Nonconformists. By William Shehon,
Rector of St. James', Colchester. Octavo.

Both printed for J. Robinson at the Golden
Lion in St. Paul's Churchyard.

A Reply to a Pamphlet called 'The Mischief

of Impositions,' which pretends to answer the

Dean of St. Paul's Sermon concerning the
' Mischief of Separation.' Quarto. Price is.

A Sermon preached at the Anniversary

Meeting of the Charter-House Scholars, at

the Chappel in the Charter House, on
Monday, December 13. 1680. By Nath.
Resbury, Minister of Wandsworth in Surrey,

and Chaplain to the Right Honourable Arthur,

Earl of Anglesey, Lord Privy Seal. Quarto.

Price 6d.

A Sermon preached at the Funeral of Sir

Alan Broderick, Knight ; who died at Wands-
worth in Surrey, November 25., and was there

interred December 3. 1680. By Nath.
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Resbury, M.A., and Minister of the same

place. Quarto. Price 6d.

A plain and continued Exposition of the

several Prophesies, or Divine Visions, of the

Prophet Daniel which have, or may, concern

the People of God, whether Jew or Christian.

Whereunto is annexed, A threefold Appendage
touching three main points ; the first relating

to Daniel, the other two to the Apocalypse.

By Henry More, D.D. Quarto.

The Christian Life, from its Beginning

to its Consummation in Glory ; together

with the several Means and Instruments

of Christianity conducing thereunto : with

Directions for private Devotion, and Forms
of Prayers fitted to the several States of

Christians. By John Scott, Rector of St.

Peter \le'\ Poer, London. In Octavo. All

five printed for W. Kettilby at the Bishop's

Head in St. Paul's Churchyard.

A Sermon preached, before the King, on
the 30. of January 1 680/1, Being the Fast

for the Martyrdom of King Charles, of

blessed Memory. By Francis Turner, D.D.
Published by his Majesties Special Command.
Printed for R. Royston, Bookseller to his

Most Sacred Majesty.

^DVERTISEMENTS.
THERE is now published, The general

Catalogue of Books printed in

England, since the dreadful Fire

of London, 1666. to Hillary Term
1680. Together with the Texts of single

Sermons, with the Authors' names ; Plays

acted at both the Theatres ; and an abstract

of the general Bills of Mortality since 1660.

With an account of the Titles of all the

Books of Law,' Navigation, and Musick, etc.

And a Catalogue of School Books. To
which is now added, A Catalogue of Latin

Books printed in foreign Parts, and in

England, since the year 1670. Collected

by R. Clavell. In Folio. Printed for

R. Clavell at the Peacock in St. Paul's

Churchyard.

fS^ Note that, by reason of some Titles coming

late to be inserted, and a mislaid Leaf
in the Copy, some of the new Books in

Divinity are placed after the Reprinted;

but are distinguish d under the Head,

DiviNirr.

Printed for the Booksellers of London, 1680.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Easter Term, 1681.

DIVINITY.

THE Works of Thomas Goodwin,
D.D., sometime President of Mag-
dalen CoUedge in Oxford. The
First Volume ; containing an Ex-

position on the First, and part of the Second,

Chapter of the Epistle to the Ephesians : and
Sermons preached on several occasions. Folio.

Printed for, and sold by, J. Robinson at the

Golden Lyon in St. Paul's Churchyard.

The Book of Common Prayer, and Ad-
ministration of the Sacraments, and other Rites

and Ceremonies of the Church, according to

the Use of the Church of England ; with the

Psalter or Psalms of David. In Folio, of a

large Roman Letter ; both upon ordinary and
fine Paper. Printed at the Theatre in Oxon.,

and sold by M. Pitt, P. Parker, T. Guy,
and W. Leake, Booksellers, in London.

Brutum Fulmen, or The Bull of Pope Pius
the Fifth concerning the Damnation, Excom-
munication, and Deposition, of Q. Elizabeth

;

as also the Absolution of her Subjects from
their Oath of Allegiance ; with a peremptory
injunction, upon pain of Anathema, never to

obey any of her Laws or Commands : with

some Observations and Animadversions upon
it. By Tho. Lord Bishop of Lincoln. The
Second Edition. Whereunto is annexed, The
Bull of Pope Paul the Third, containing the

Excommunication, etc., of K. Henry the Eighth.

Quarto. Printed for Robert Clavell at the

Peacock in St. Paul's Churchyard.

The Church Catechism ; with a brief and
easie Explanation thereof, for the help of the

meanest Capacities and weakest Memories.
By T. C., D.D. Two Sheets. Price 2d.

Sold by R. Clavell, and J[oanna] Brome,
in St. Paul's Churchyard.

A Sermon preached, at the Cathedral of
Lincoln, August i. 1680; being the Assize

Sunday. By Tho. Hindmarsh, A.M., and
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Vicar o? Long Ourisby in Lincolnshire. Quarto.

Price 6d. Printed for J. Hindmarsh at the

Black Bull in Cornhill.

An Inquiry into the Original, Institution,

Power, Order, and Communion, of Evangelical

Churches. The First Part ; with an Answer
to the Discourse of the ' Unreasonableness of

Separation,' written by Dr. Stillingfleet ; and
in Defence of the Vindication of Non-con-
formists from the guilt of Schism. By John
Owen, D.D. Quarto. Printed for N. Pon-
der at the Peacock in the Poultrey, and S.

Lee at the Feathers in Lumbard street.

Baruch's work finished. A Sermon preached

at the Funeral of that painful Labourer in the

Lord's Vineyard, Mr. James Sharp ; and now
published at the earnest request of his Friends.

By Nich. Blake, Preacher of the Gospel.

Quarto. Price 6d. •

A Golden Chain to link the Penitent Sinner

unto God. Whereunto is added, A Treatise

of the Immortality of the Soul. By R. B.
In Twelves. Price is.

Sermons preached upon several occasions.

By Charles Robotham, B.D., of Reifam in

Norfolk. In Octavo.

An Apology for the Nonconformists' Min-
istry ; containing, i. The Reasons of their

Preaching. 2. An Answer to their Accusa-

tions urged, as Reasons for the silencing about

2,000, by Bishop Morley, Dr. SayweII, Mr.
Durel, the 'Ecclesiastical Politician,' and 'De-
bate ' maker, the Counterminer, H. Fowlis,

Dr. Good, and many others. 3. Reasons prov-

ing it the Duty and Interest of the Bishops

and Conformists to endeavour earnestly their

Restauration. With a Postscript upon Oral

Debates with Mr. H. Dodwell, against his

Reason for their silence. And a Scheme of

Interests. Written in 1668. and 1669. for

the most of it ; and now published as an

Addition to the Defence against Dr. Stilling-

fleet ; and as an Account to the Silencers of the

Reasons of our practice. By R. Baxter. In
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Quarto. All four printed for D. Newman
at the King's Arms in the Poultry.

Several Sermons concerning God's All-

sufficiency and Christ's Preciousness. By the

Reverend and Learned Hen. Wilkinson,
D.D., sometimes Principal of Magdalen Hall,

Oxon. In Octavo. Price, bound, 5s.

A Second true Defence of the mere Noncon-
formists, against the untrue Accusations, Rea-

sonings, and History, of Dr. Edw. Stillingfleet;

clearly proving that it is (not Sin, but) Duty,

I. Not wilfully to commit the many Sins of

Conformity. 2. Not sacrilegiously to forsake

the Preaching of the Gospel. 3. Not to cease

publick worshipping of God. 4. To use need-

ful Pastoral helps for Salvation ; though men
forbid it, and call it Schism. By Rich. Baxter.
With some Notes on Dr . GlanviUs ' Zealous

and Impartial Protestant,' and ' Dr. L. [D«]
Moulin s Character.' Sold bv N. Simmons
at the Three Cocks at the West end of St.

PauFs.

An Humble Essay toward the Settlement

of Peace and Truth in the Church, as a certain

Foundation of lasting Union. Quarto. Price

6d. Printed for N. Simmons at the West
end of St. Paul's, and T. Simmons in Lud-
gate street.

The whole Duty of a Communicant ; being

Rules and Directions for a worthy receiving

the most holy Sacrament of the Lord's Supper.

By the Reverend Father in God, J. Gauden,
late Bishop of Exeter. In Twelves. Price,

bound, IS. Printed for L. Curtis in Goat
Court, on Ludgate Hill.

The Wicked Petition, or Israel's Sinfulness

in asking a King, explained in a Sermon, at

the Assizes held at Northampton, March i.

1680. By Fr. Giffard, M.A. Quarto.
Price 6d. Printed for T. Dring at the

Harrow in Fleet street.

Divine Meditations upon several Occasions

;

with a daily Directory. By the excellent pen
of Sir William Waller, Knight. In Octavo.
Of Scandal, together with a Consideration

of the nature of Christian Liberty and things

indifferent ; wherein these weighty Questions
are fully discussed : Whether things indifferent

become necessary, when commanded by Au-
thority .? Neg. Whether scandalous things,

being enjoyned, may lawfully be done ? Neg.
Whether a Restraint laid upon things in-

different, without a reasonable ground, be
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not an Infringment of Christian Liberty .''

Aff. Who is to be a Judge, whether there

be reasonable ground or no, in such Cases.''

How far forth we are bound in Conscience

to obey humane Laws? In Octavo.

Defensative Armour against four of Satan s

most fiery Darts, viz. Temptations to Athe-

istical and Blasphemous Impressions and

Thoughts, Self-murder, Despair, and Pre-

sumption : wherein is discoursed the nature

of these Temptations, the several Tempters

to these Sins, the Arguments ordinarily used

by the Tempters in the inforcing of them
;

and some proper Advice is offered to those

who are exercised with them. By J. C, D.D.
In Octavo.

The Glory of Free grace display'd, or The
Transcendent Excellency of the Love of God
in Christ unto believing repenting Sinners in

some measure described. Wherein, i. The
Followers of Dr. Crispe are proved to be

Abusers of the true Gospel notion of Free

grace. And, 2. The Congregational clear'd

from the Reproach of being Assertors of

such Errors as are found in Dr. Crisfe's

Writings, as appears by the prefixed Epistle

of Dr. Owen. By Stephen Lobb. In

Octavo. All four printed for B. AIsop at

the Angel and Bible in the Poultry.

Two Sermons preached, in the Cathedral

Church of Bristol, Jan. 30. 1679. ^'i'^ J'ln.

30. 1680. Being the days of publick

Humiliation for the execrable Murder of K.
Charles the First. By Sam. Grossman, B.D.

Quarto. Price 6d. Printed for J[oanna]
Brome, and sold by Charles Allen in

Bristol.

The Gospel preached to the Romans. In

four Sermons ; two on Nov. 5. and two on

Jan. 30. 1680. By John Care, Rector of

Cold Orton in Leicestershire, and Chaplain to

the Lord Bishop of Durham. Octavo.

Printed for R. Chiswell at the Rose and
Crown in St. Paul's Churchyard.

Reflections on Dr. Stillingfieefs Book of

the ' Unreasonableness of Separation.' By a

Conformist Minister in the Country, in order

to Peace. Quarto. Price 6d. Printed for

N. Ranew at the King's Arms in St. Paul's

Churchyard.

Protestant Charity ; a Sermon preached, at

S. Sepulcher's Church, on Tuesday in Easter

week 1 68 1. By Edward Stillingfleet, D.D.
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Dean of St. Paul's, and Chaplain in Ordinary

to his Majesty. Quarto. Price 6d. Printed

for H. Mortlock at the Phoenix in St. Pau/'s

Churchyard.

Of the Unity of the Church. A Discourse

written 1,430. years since, in the time of

Decius, the persecuting Emperour. By Cy'
prian, Bishop of Carthage, and Martyr.

Most useful for allaying the present Heats,

and reconciling the Differences among us.

Quarto. Price 6d. Sold by M. Pitt at the

Angel in St. Paul's Churchyard.

A Sermon preached, at the Anniversary

Meeting of the Warwickshire men, at the

Church of St. Lawrence, Nov. 25. 1680. By
Robert Taylor, Rector of Hadley in Middle-

sex. Quarto. Price 6d. Sold by T. Basset
at the George in Fleet street.

A short defence of the Church and Clergy

of England ; wherein some of the common
Objections against both are answered, and

the means of Union briefly considered. By

Robert Grove, B.D. Quarto. Price is.

Testimonium Jesu, or The Demonstration of

the Spirit, for the Confirmation of Christian

Faith, and Conviction of all Infidelity. A
Sermon preached, before the Right Honour-
able the Lord Mayor and Court of Aldermen
of the City of London, at Guild-hall Chappel.

By Brian Turner, B.D., Rector of Solderne,

and Chaplain to the Right Honourable the

Earl of Carlisle. Quarto. Price 6d.

Peculium Dei. A Discourse about the

Jews, as the peculiar People of God. In a

Sermon preached, before the Aldermen and

Citizens of London, on Feb. 6. 1680. By
G. Hickes, D.D., Vicar of Alhallows, Barkin,

and Chaplain to his Grace the D. of Lauder-

dail. Quarto. Price 6d.

A Reply to a Pamphlet called, ' The Mis-
chief of Impositions ' ; which pretends to

answer the Dean of St. Paul's Sermon con-

cerning 'The Mischief of Separation.' Quarto.

Price IS. •

Freedom from fear of Death, through the

Death of Christ. A Sermon preached, at

Guild-hall Chappel, on Good Friday, 1681.

By William Sill, Rector of St. Austins and
St. Faith's united, and Chaplain to the Lord
Bishop of London. Quarto. Price 6d. All

five printed for W. Kettilby at the Bishop's

Head in St. Paul's Churchyard.

A Demonstration of the Divine Authority
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of the Law of Nature, and of Christian

Religion. In Two Parts. By Samuel
Parker, D.D., Arch-Deacon of Canterbury.

Quarto. Printed for R. Royston, Book-
seller to his most Sacred Majesty ; and R,
Chiswell at the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard.

A Discourse of the Morality of the Sabbath;

being an Exposition of Exod. 20. v. 8, 9, 10,

II.; humbly offered to this present Age.
By John Gregory, Arch-deacon of Glocester.

In Octavo.

LAW.

TENKINSIUS Redivivus, or The Works
J of that Grave, Learned, Truly Loyal,

and couragious, Judge Jenkins, whilst

a Pris'ner in the Tower and Newgate, by
command of the Rebellious Long Parliament,

Nov. 3. 1640 : wherein is plainly set forth

the just Power and Prerogative of^ the King,
the Priviledge of Parliament, the Liberty of
the Subject, and what is Treason ; according to

the Laws of the Land. Very seasonable to

be perused by all such as would not be

deluded by the unparallel'd Arbitrary pro-

ceedings, and seditious Pamphlets, of this

Licentious and ingrateful Age. In Twelves.

Printed for J. Hindmarsh at the Black Bull

in Cornhill.

PHYSICK.

ANEW Mystery in Physick discovered,

by curing Fevers and Agues by the

Quinquina, or Jesuits' Powder: where-

in is contained the Old way of preparing and
Use of it, translated out of^ Italian ; the New
practise of it in France, translated out of
French ; with an Introduction of the present

English Practise and Use of it. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for W. Crook
at the Green Dragon, without Temple Bar.

HISTORY.

A SHORT View of the late Troubles in

England, briefly setting forth their

Rise, Growth, and Tragical Con-
clusion. As also some Parallel thereof with

the Barons' Wars in the time of King Henry
the Third. But chiefly with that in France,
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called, The Holy League, in the Reign of

Henry the Third, and Henry the Fourth,

late Kings of that Realm. To which is

added, A Narrative of the Treaties at

Uxbridge, An. 1 644. By Sir Will. Dugdale,

Garter King at Arms. Folio. Price, bound,

1 6s. Printed for Moses Pitt at the Angel

in St. Paul's Churchyard.

The Connexion : being choice Collections

of some Remarkable Passages in King James

his Reign [ ; being Remains picked up of the

D. of Buckingham's, Sir F. Bacon's, Sir

J. C, Sir E. Coke's, and other famous men
in that time]; which may supply the Vacancy

between Townshend's and Rushworth's
Historical Collections. In Octavo. Price,

bound, 1 8d. Printed for W. Crook at the

Green Dragon, without Temple Bar.

The Weekly Discovery of the Mystery of

Iniquity ; in the Rise, Growth, Method, and

Ends, of the late unnatural Rebellion in

England, Anno 1641. Being weekly published

in single Sheets, and sold by B. Tooke at

the Ship in St. Paul's Churchyard.

An Account of the late Reverend and
Worthy Dr. George Seignior, Fellow of

Trinity Colledge in Cambridge, in Remarks on
the material Passages of his Life and Death.

Written by James Fawket, M.A. Twelves.

Price, bound, 6d. Printed for R. Janeway
in Queen's Head Alley, in Paternoster row.

Historical Collections, or A brief Account
of the most remarkable Transactions of the

two last Parliaments held, and dissolved,

at Westminster, and Oxford. In Octavo.
Printed for S. Neal at the Three Pidgeons
in Bedford street, in Covent Garden.

POEMS, PLAYS, ETC.

APARADOX against Liberty. An Heroick
Poem, by the Lords in the Tower.
Folio. Price 3d.

The merry Milkmaid of Islington, or The
rambling Gallants defeated. Quarto. Price

IS. Acted at New-market.
Love lost in the dark, or The Drunken

Couple. Acted at New-market. Quarto.
Price I s.

The Politick Whore, or The conceited
Cuckold. Acted at New-market. Quarto.
Price IS. All four sold by J. Vade at the
Cock and Sugar Loaf in Fleet street.
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Solomon s Song Paraphras'd. A Pindarick

Poem. Quarto. Price 6d. Printed for

H. Faithorne and J. Kersey at the Rose

in St. Paul's Churchyard.

Thyestes. A Tragedy, acted at the Theatre

Royal. Written by Mr. Crowne. Quarto.

Price IS.

The History of King Lear. Acted at the

Duke's Theatre. Revived with alterations

by N. Tate. Quarto. Price is.

Tamerlain the Great. A Tragedy, acted

at the Theatre Royal. Written by C.

Saunders, Gent. Quarto. Price is. All

three printed for R. Bentley and M.
Magnes in Russel street, in Covent Garden.

PLATES, ETC.

THE Careful Resident. The Careless

Non Resident. Price 3d.

The Cruel Proceeding of the In-

quisition against them which deny the Errours

of the Roman Church. Price 6d. Both sold

by R. Janeway in Queen's Head Alley, in

Paternoster Row.

MISCELLANIES.

PHRASEOLOGIA Generalis ; continens,

quaecunque sunt scitu necessaria, et

Praxi, usuique studiosorum Philologi-

corum, maxima utilia, in cunctis operibus

Phraseologicis, Anglo-Latinis, seu Latino-

Anglicanis, hucusque, hie, in lucem editis,

eaque succinte et methodice disposita,

in gratiam studiosae Juventutis, et ad facili-

orem ac foeliciorem in studiis suis Philologicis,

progressum. A Full, large, and general.

Phrase-book ; comprehending whatsoever is

necessary and most useful in all other Phrase-

ological Books (hitherto here published) ; and

methodically digested for the more speedy

and prosperous Progress of Students in their

Humanity Studies. By William Robert'

son, M.A. In Octavo. Printed for George
Sawbridge at the Bible on Ludgate Hill.

The great Point of Succession discussed.

With a full and particular Answer to a late

Pamphlet, intituled, 'A Brief History of Suc-

cession, etc' Folio. Price is. Printed for

H. Rodes, next the Bear, Tavern, near Bride

lane. Fleet street.

Saducismus 'Triumphatus, or A full and plain
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Evidence concerning Witches and Apparitions,

In Two Parts. The First treating of their

Possibility ; the Second, of their real Exist-

ences. By Jos. Glanvill, late Chaplain to his

Majesty, etc. With a Letter to Dr. Hen.

More on the same Subject ; and an Authentick

and Wonderful Story of Sweedish Witches, En-
glished by Anthony Horneck. In Octavo.

Printed for J. Collins, under the Temple
Church ; and S. Lowndes, near the Savoy,

in the Strand.

Vox Populi, Fax Populi, or A Discovery of

an impudent Cheat and Forgery put upon the

People of England by Elephant Smith and

his Author of Vox Populi ; thereby endeavour-

ing to instill the poysonous Principles of

Rebellion into the Minds of his Majesties

Subjects. Quarto. Price 2d. Printed for

B. Tooke at the Ship in St. Paul's Church-

yard.

The Field of Blood ; or Rebellion blazon'd

in its Colours, in a lively Representation

(grounded upon Fact) of inability in a Prince,

exorbitant Ambition in the Nobility, and

licentious Insolence in the Commons. Quarto.

Price 6d.

An Answer to a Popish Libel, entituled,

' A Vindication of the English Catholicks
;

discovering the chief Falsities and Contra-

dictions in the Narrative of "Titus Oates.'

Quarto. Price 6d.

The Imposter exposed, in a dissection of a

Villanous Libel, entituled, ' A Letter to a

Person of Honour concerning the Black Box.'

Octavo. Price is. 6d.

A Vote for Moderate Councels ; as the

readiest way to heal our Breaches, and bring

Happiness to King and People. Folio. Price

6d.

The Swearers, or Innocence oppress'd and

sacrificed, in Consequence of Indulgence to

perjurious Prostitutes. Quarto. Price 2d.

The Pope's third Breve, threatning to

excommunicate the most Christian King
;

together with the French Clergy's Reply.

Quarto. Price 2d.

The Grand Inquest, or A full and perfect

Answer to several Reasons by which it is pre-

tended his R.H. the D. of York may be

proved to be a Roman Catholick. Quarto.

Price 6d. All seven printed for J. Vade at

the Cock and Sugar Loaf in Fleet street.

England bought and sold. Or A Discovery
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of a horrid design to destroy the ancient

Liberty of all the Free-holders in England

in the Choice of Members to serve in the

Honourable House of Commons, by a late

Libel, entituled, ' The certain way to save

England, etc' Folio. Price 4d. Sold by

most Booksellers.

The Down-fall of several great men, or

Popish Plottings, not to be parallel'd in former

Ages, considered in some political Reflections

upon three grand Conspiracies preceding the

Death of Alexander the Great : wherein the

dangers of Greatness are lively represented,

and the mischief of Incredulity is plainly set

forth. In Octavo. Printed for T. Fabian
at the Bible in St. Paul's Churchyard.

Patriarcha non Monarcha, or The Patriarch

unmonarch'd ; being Observations on a late

Treatise, and diverse other Miscellanies,

published under the name of Sir Robert Filmer,

Baronet ; in which the falseness of those

Opinions that would make Monarchy Jure
divino, are laid open ; and the true Principles

of Government and Property (especially in

our Kingdom) asserted. Octavo.

Two great Questionsdetermined by the Prin-

ciples of Reason and Divinity, i. Whether
the Right to Succession in hereditary King-
doms be eternal and unalterable? I^eg. 2.

Whether some certain politick Reasons may
not be sufficient Grounds of Divorce .'' Affirm.

Folio. Price is.

Vestigia Veritatis, or The Controversie rela-

ting to the Act of the 35 of Elizabeth,

(entituled, ' An Act to retain the Queen's

Majesties Subjects in their due Obedience
')

truly stated ; containing the Act itself, with

the Acts of the 16. and 22. of his present

Majesty against Conventicles, at large ; all the

Clauses of every of the Acts since the 35. of

Elizabeth that have any relation to it ; the

Report in Hutton shewing the resolution of
the Judges on that Statute ; with some other

material Clauses taken out of Brook, Coke,
and Hobart. Folio. Price 6d.

A Vindication of the ' Naked Truth. The
Second Part.' against the trivial Objections

of one Fullwood, in a libelling Pamphlet with

a bulky and imboss'd Title, calling it, ' Leges

Anglia, or The Lawfulness of Ecclesiastical

Jurisdiction in the Church of England.' By
Phil. \or rather Edmund] Hickeringill.

Folio. Price 6d.
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The Character of a Popish Successor, and

what England may expect from such a one.

Part the Second. Or the Dispute of the

Succession moderately discuss'd upon the

Considerations of National Practise, Reason,

and the Statutes of the Realm : with some

Reflections upon Mr. UEstrange s, and

another. Answer to the First Part. Folio.

Price IS.

Vox Patria, or The Resentments and Indig-

nation of the Free-born Subjects of England

against Popery, Arbitrary Government, the

Duke of York or any Popish Successor:

being a true Collection of the Petitions and

Addresses lately made from diverse Counties,

Cities, and Burroughs, of this Realm to their

respective Representatives ; with a List of

both Houses of Parliament. Folio. Price

IS. All six sold by R. Janeway in Queen s

Head Alley, in Paternoster row.

The Policy of the Clergy of France to

destroy the Protestants of that Kingdom.
Wherein is set down the wayes and means

that have been made use of, for these twenty

years last past, to root out the Protestant

Religion. In a Dialogue between two Papists.

In Octavo. Price, bound, 2s. Printed for

R. Bentley and M. Magnes in Russel street,

in Covent Garden.

The Verdict upon the Dissenters' Plea,

occasion'd by their Melius Inquirendum. To
which is added, A Letter from Geneva to the

Assembly of Divines, Printed by his late

Majesties command ; with some Notes upon
the Margent under his own Royal and Sacred

Hand : also a Postscript touching the Union
of Protestants. In Octavo. Printed for

R. Clavell at the Peacock in St. Paul's

Churchyard.

A short Account, or state, of Mr. [Thomas']

Sheridan s Case, before the late House of

Commons. In a Letter to J. T. Quarto.

Price 6d. Printed for J. Hindmarsh at the

Black Bull in Cornhill.

UEstrange a Papist : proved by the

Depositions of Miles Prance, Mr. Law.
Mowbray, Mrs. Jane Curtis, Mr. Rich.
Fletcher, Mr. Jos. Bennet. Taken by the

Right Honourable the Earls of Essex, Clar-

endon, and Craven. With several Anim-
adversions in Answer to Mr. UEstrange's
late Pamphlets. Published for the satisfaction

of all true Protestants, and to vindicate
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the King's Evidence. By Miles Prance.
Folio.

Mr. UEstrange refuted with his own
Arguments : being a Reply to his late

impertinent Pamphlet, entituled, ' LEstrange

no Papist.' By J. P., Gent. Quarto. Price

6d. Both sold by R. Baldwin in the Old

Baily.

Memorabilia, or The most remarkable

Passages and Counsels collected out of the

several Declarations and Speeches that have

been made by the King, the L. Chancellors

and Keepers, and the Speakers of the Honour-
able House of Commons in Parliament, since

his Majesties happy Restauration, Anno 1660.

till the end of the last Parliament, 1680.

Reduced under four Heads, viz. i. Of the

Protestant Religion. 2. Of Popery. 3. Of
Liberty and Property, etc. 4. Of Parliaments.

By Edw. Cook, of the Inner Temple, Esq.

Folio. Printed for N. Simmons at the

Three Cocks at the West end of St. Paul's,

T. Simmons at the Prince's Arms in

Ludgate street, and S. Lee at the Prince's

Arms in Ludgate street.

More work for the Dean ! In a brief

Answer to some Scandalous Reports published

by Dr. Stillingfleet in his Book, called, ' An
Impartial Account of the Separation from

the Church of England,' against some of the

Lord's faithful Servants, namely, Mr. H.

Barrow, Mr. J. Greenwood, Mr. J. Penry :

who, by the Bishops' means, contrary to Q.

Elizabeth's mind, were put to death, 1593 ;

because they refused Communion with the

Church of England, for the many Popish

Corruptions in it. As likewise. The Petition

of those Christians. Together with a Re-

futation of the then esteemed Bishop of

Wintons blasphemous Doctrine, by Mr.

Henry Barrow. With, The Description of

the True Church, etc. By Thomas Wall.
Quarto. Price 6d. Printed for W.
Marshall at the Bible in Newgate street.

A certain way to prevent Popery in

England ; and effectually to suppress all

Jesuits and Popish Priests, without giving

them the vain glory of pretending to be

Martyrs. Published upon occasion of some

Reprieves lately granted to condemned
Romish Priests. Fol. Price 4d.

The Protestant School, or A Method con-

taining several Forms of Prayer, Psalms,
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Lessons, Thanksgivings, and Graces, for the

bringing up and well grounding Children and

Elder Persons in the Protestant Religion.

By the most Reverend and Learned Arch-
Bishop Usher. Also, A Catalogue of all the

English words, beginning with one Syllable

and ending by degrees with Eight ; the

readiest way for teaching to spell, pronounce,

read, and write, true English. To which is

added, An Historical Account of several Plots

from Q. Elizabeth to this time, in Copper

plates. With Copies of several Hands, and

many other useful things fitted for all

English Schools : having a thousand words
more than any other. By Moses Lane,
School-master in London. In Octavo. Price

IS. 6d.

The Character of an ill [Court] Favourite
;

representing the Mischiefs that flow from
Ministers of State when they are more Great

than Good, etc. [Translated out of French.]

Price 6d. All three sold by Lang. Curtis in

Goat Court, on Ludgate Hill.

Seven Portuguese Letters ; being a Second

Part of the Five Love Letters from a Nun to

a Cavalier : one of the most passionate pieces

that possibly ever has been extant. Twelves.

An Apology for the Protestants ; being a

full Justification of their Departure from the

Church of Rome, with fair and practicable

Proposals for a Re-union. Done out of

French into English, by Roger L'Estrange.
Quarto. Price 2s.

The Dissenters' Sayings : in requital for

L'Estrange's Sayings. Published in their

own words, for the Information of the

People. By Roger L'Estrange. Quarto.

Price 6d.

Some Observations upon the tickling Querie,

viz. Whether the admitting of a Popish Suc-

cessor be the best way to preserve the Protes-

tant Religion } With other passages touching

the ' History of the Succession,' and other

Pamphlets. By a Gentleman in the Country

to his Friend in London. Folio. Price 3d.

Mr. John Milton's Character of the Long
Parliament and Assembly of Divines, 1641

;

omitted in his other Works, and never before

printed. Quarto. Price 2d.

The Critick. Written originally in Spanish

by [Baltasar] Gratian, one of the best Wits
of Spain ; and translated into English by Paul
Rycaut, Esq. In Octavo.
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nEstrange no Papist ; in answer to a Libel,

entituled, ' L'Estrange, a Papist, etc' In a

Letter to a Friend ; with Notes and Animad-
versions upon Miles Prance, Silver-smith, cum
multis aliis. By Roger L'Estrange.
The Character of a Papist in Masquerade,

supported by Authority and Experience. In

Answer to ' The Character of a Popish Suc-

cessor.' By Roger L'Estrange. Quarto-

Price IS.

A Discourse concerning Popish Perjuries, in

an Address to the Honourable the Commons
of England in Parliament assembled at Ox-

ford. Quarto. Price 2d. All nine printed

for Joanna Brome at the Gun in St. Paul's

Churchyard.

John Selden. Of the Judicature of Parlia-

ments ; a posthumous Treatise : wherein the

Controversies and Precedents belonging to

that Title are methodically handled. In Oc-

tavo. Printed for J. Lawson, Book-seller in

the Bail of Lincoln ; and sold by the Book-

sellers in London.

Rara Avis in Terris, or The compleat

Miner. In Two Books. The First con-

taining the Liberties, Laws, and Customs,

of the Lead mines within Wirksworth in

Derbishire, in fifty-nine Articles : being all

that ever was made. The Second teacheth

the Art of Dialling and levelling Groves, a

thing greatly desired by all Miners ; being a

Subject never written on before : with an

Explanation of the Miners' Terms of Art

used in this Book. By Tho. Houghton.
In Twelves. Printed for W. Cooper at the

Pelican in Little Britain.

Plato Redivivus, or A Dialogue concerning

Government: wherein, by Observations drawn

from other Kingdoms and States both ancient

and modern, an Endeavour is used to discover

the politick Distemper of our own ; with the

Causes and Remedies. The Second Edition,

with Additions. In Octavo. Price 2s. 6d.

Printed for S. I.; and sold by R. Dew.
The Character of a Popish Successor, and

what England may expect from such a one

;

humbly offered to the Consideration of both

Houses of Parliament appointed to meet at

Oxon. In Folio. Price 6d. Printed for R,
Janeway.
A Vindication of ' The Character of a

Popish Successor,' in a Reply to two pre-

tended Answers to it. By the Author of the

I. 443
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'Character.' In Folio. Price 6d. Printed

for R. Dew.
The Conformist's plea for the Noncon-

formists, or A just and compassionate Repre-

sentation of the present State and Condition

of the Nonconformists. As to i. The

Greatness of their Sufferings. 2. Hardness

of their Case. 3. Reasonableness and Equity

of their Desires and Proposals. 4. Qualifica-

tions and worth of their persons. 5. Peace-

ableness of their Behaviour. 6. The Church's

prejudice by their Exclusion, etc. Humbly
submitted to Authority. By a Beneficed

Minister, and a regular Son of the Church

of England. Quarto. Price is. Printed for

J. Robinson at the Golden Lyon in St.

Paul's Churchyard.

Europe a Slave, unless England break her

Chains ; discovering the grand Designs of

the French Popish party in England for

several years past. [Translated from the

French.] In Twelves. Price, bound, is.

Printed for W. Whitwood at the Cross

Keys, near Joy Bridge, in the Strand.

Kedarminster stuff, a new piece of print,

or A Remnant of Mr. Baxter s Pi^ Fraudes

unravelled : being an Appendix to ' Non-
conformists' plea for peace.' By J. B.,

JVorcestershire. Quarto. Price 6d.

Seasonable Advice to all Protestant people

of England, heartily recommended by a Lover

of his Country. Quarto. Price 6d. Both

sold by R. Taylor.
The Angler's Vade mecum, or A compendi-

ous yet full discourse of Angling ; discovering

the aptest methods and ways, exactest Rules,

properest Baits, and choicest Experiments, for

the catching all manner of Fresh-water Fish.

Approved by many excellent Anglers. With
a discourse of Fish-ponds, and the easiest and
most palatable way of dressing all sorts of Fish.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for T. Basset at the George in Fleet street.

The established Church, or A Subversion

of all the Romanist pleas for the Pope's

supremacy in England. Together with a

Vindication of the present Government of
the Church, as allowed by the Laws of the

Land ; against all fanatical Exceptions,

particularly of Mr. Hickeringill. In Two
Books. By Fran. FuIIwood, D.D., Arch-
Deacon of Totnes. In Octavo. Printed for R,
Royston, Bookseller to the King's Majesty.
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The Character of a Rebellion, and what
England may expect from one ; or The de-

signs of Dissenters examined by Reason, Ex-
perience, and the Laws and Statutes of the

Realm. Folio. Price 6d. Printed for

Benj. Tooke at the Ship in St. Paul's

Churchyard.

L/BJi/ LATINI.

MT. CICERONIS Opera qua extant

, omnia, ex sola fere Codd. MSS. fide

emendata. Studio atque Industria

Jani Gulielmi et Jani Gruteri: quorum
annotata omnia, prius in cake Operis con-

gesta, suae nunc cuique paginas subjiciuntur.

Adjungitur item Frobenii Penu-'Tullianum

decem Indicibus, summa cum cura huic

Editioni adaptis comprehensum. Juxta Ex-
emplar Hamburgense. Folio. Duo Vol.

Pretium 2I. 5s. Impensis J, Dunmore, T.
Dring, B. Tooke, T. Sawbridge, and C.

Mearne.
Responsio Valedictoria ad secundum Sandii

Epistolam in vindicias ' Nuclei ' sui ' Hist. Ec-

clesiastide ' conscriptam. Una cum Appendice

De Cingallo. Per Samuclem Gardinerum,
S.T.P. In Octavo. Printed for W. Crook
at the Green Dragon, without Temple Bar.

Summum Bonum, seu vero atque unica beati-

tudo Hominibus per Christum communicando,
sex Dissertationibus aliquatenus explicata. Per

Edmundum Elisium, Ecclesias Anglicana:

Presbyterum. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for H. Faithorne and J. Kersey at

the Rose in St. Paul's Churchyard.

Methodus Theologia Christiana.

1. Natura: Rerum fcongrua.

2. Sacrae Scripturae x conformis.

3. Praxi [adaptata.

Plerumque (corrigenda tamen et perficienda)

1 1. Ignavis, festinantibus, delassatis.

12. Stolidis, indocilibus, Sectariis (ex

Non -f homine et fuco judicantibus).

Superbis, mundanis, malignis. Ergo,

Non plurimis :

Studiosae, sedulae,

indefessae.

Ingeniosae, docili,

veritatem et or-

dinem sitiendi.

Humili, Candida,

Deo devotae.
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I. Veritatis indagationem, custo-

diam, propagationem.

Quippe ad- 2. Sanctitatis Cultum, incremen-

tum, laudem.

, Ecclesias salutem, pacem, decus.

Supra omnes natse, dispositas, consecratas.

Dicata per Richardum Baxterum, Philo-

theologtim. Folio. Printed for N. Simmons
at the Three Cocks at the West end of St.

PauVs.

Plantarum Historic Universalis Oxoniensis

Pars Secunda, seu Herbarum distributio nova,

per Tabulas cognationis et affinitatis. Ex
Libra Nature observata et detecta. Authore

Roberto Morison, Med. et Professore Bota-

nico Regio. FoHo. Oxonii, e Theatro Shel-

doniano. Sold by M. Pitt at the Angel in St.

PauVs Churchyard.

Lactantius T>e mortibus persecutorum Liber.

Accesserunt [Passiones] S.S. Perpetu<e et Felici-

tatis, S. Maximi/iani, S. Felicis. Twelves. Sold

by R. Davis in Oxford.

REPRINTED.

THIRTY-FIVE Sermons, viz. i6 ad
Aulam, 5 ad Clerutn, 6 ad Magis-
tratum, 8 ad Populum. With a large

Preface. By the Right Reverend
Father in God, Robert Sanderson, late Lord
Bishop of Lincoln. The Seventh Edition

corrected and amended. Whereunto is now
added. The Life of the Reverend and Learned
Author. Written by Isaak Walton. Folio.

Printed for T. Basset, J. Wright, R. Chis-
well, B. Tooke, T. Passenger, and T.
Sawbridge.
A Rational Account of the Grounds of

Protestant Religion ; being a Vindication of

the Lord Arch-Bishop of Canterbury's ' Rela-

tion of a Conference, etc.,' from the pretended

Answer of T. C. : wherein the true Grounds
of Faith are cleared, and the false discovered

;

the Church of England vindicated from the

imputation of Schism ; and the most import-

ant particular Controversies between us and
those of the Church of Rome throughly ex-

amined. By Edward Stillingfleet, D.D.,

Dean of St. Paul's, and Chaplain in ordinary

to his Majesty. Folio. The Second Edition.

Printed for H. Mortlock at the Phoenix in

St. Paul's Churchyard.
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The History of Scotland, from the year

1423. to 1542 : containing the Lives and
Reigns of James I., II., III., IV., V. ; with

several Memorials of State during the Reigns

of James VI. and Charles I. Illustrated with

their Effigies in Copper plates. By William
Drummond, of Hawthornden. With a pre-

fatory Introduction taken out of the Records
of that Nation by Mr. Hall, of Grayes Inn.

The Second Edition, with a brief account of

the Author's Life. In Octavo. Printed for

T. Fabian at the Bible in St. Paul's Church-
yard.

Abecedarium Scholasticum, or The Grammar
Scholar's Flower-garden ; wherein are these

following Flowers, to wit,' Proverbs, Pro-

verbial Sayings, Sayings also on several

Subjects : both pleasant and not less profit-

able to all the weaker (yea, and abler Scholars

too), as being very useful also in several Re-
spects for their more easie Attainment of the

Latin Tongue. By T. Hunt, M.A., of

Pemb. Col., Oxon., Master of S. Saviours

Free School in Southwark. The Second

Edition corrected and much amended. In

Octavo.

The Rudiments of the Latin Tongue, by

a method of Vocabulary and Grammar : the

former comprising the Primitives, whether

Noun or Verb, ranked in their several

Classes ; the latter teaching the forms of

Declension and Conjugation, with all possible

plainness. To which is added, The Har-
monicon, viz. A Table of those Latin Words
which, their sound and signification being

nearly resembled by the English, are the

sooner learn'd thereby. For the use of the

Novice in Merchant Taylors' School. The
Third Edition. In Octavo. Both printed

for O. Blagrave at the Bear in St. Paul's

Churchyard.

The Compleat English Scholar, in spelling,

reading, and writing ; containing plain and

easie Directions for spelling and reading

English ; with Tables of common words

and proper Names in the Bible and else-

where, from one to seven Syllables. Direc-

tions for writing, with Copies engraven of the

usual Hands ; also Examples of the difi^erent

writing and pronouncing of the same words

in the English Tongue. Lastly, how to spell

words as are alike in Sound ; but differ in

Sence and spelling : with the use of Stops

11445



1 68 1 Easter THE TERM CATALOGUES. [May]

and Points, etc. By E. Young, School-

master in London. The Fourth Edition.

In Octavo. Price, bound, is. Printed for H.
Rodes, next the Bear, Tavern, in Fleet street.

Sophonisba, or Hannibars Overthrow. A
Tragedy, acted at the Theatre Royal. Writ-

ten by Nathaniel Lee, Gent. Quarto. Price

IS.

The Ambitious Statesman, or The Loyal

Favourite ; as it was • acted at the Theatre

Royal. Written by Mr. Crowne. Quarto.

Price IS.

The Emperour and the Empire betrayed,

by whom, and how. Written by a Minister

of State residing at the Court to one of the

Protestant Princes of the Empire. Pub-

lished for the satisfaction of all good Pro-

testants. In Twelves. Price, bound, is.

All three printed for R. Bentley and M.
Magnes in Russel street, in Covent Garden.

The Progress of Honesty, or A View of a

Court and City. A Pindarique Poem by T.
D. The Second Edition. Quarto. Price

6d. Printed for J. Hindmarsh at the Black

Bull in Cornhill.

The Mischief of Dissentions, or A Perswa-

sive to Dr. Stillingfleet, Dean of St. Paul's,

together with his Respondents, to a Season-

able alliance from their Literal War ; shewing

the danger thereof, especially at this ambiguous
juncture of Times and Affairs. The Second

Edition. Quarto. Price 6d. Sold by J.

Kidgell at the Atlas in Cornhill.

The History of the Popish damnable Plot

in it's various Branches and Progress. Pub-
lished for the Satisfaction of the present and
future Ages. By the Authors of the ' Weekly
Packet of Advice from Rome.' The Second
Edition corrected and amended. In Octavo.

Printed for L. Curtis in Goat Court, on Lud^
gate Hill.

Melius inquirendum, or A sober Inquiry into

the Reasonings of the ' Serious Inquiry ' :

wherein the Inquirer's cavils against the Prin-

ciples, his Calumnies against the preachings

and practices, of the Nonconformists are ex-

amined and refelled ; and St. Augustine, the

Synod of Don, and the Articles of the Church
of England, in the quinquarticular points, vin-

dicated. The Third Edition, with Correc-

tions and Additions by the Author. In
Octavo. Printed for B. Alsop at the Angel
and Bible in the Poultry.
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The Art of Dialling, performed Geometri-

cally by Scale and Compasses ; Arithmetically,

by the Canons and Sines and Tangents ; In-

strumentally, by a Trigonal Instrument, ac-

commodated with Lines for that purpose :

the Geometrical part whereof is performed

by projecting of the Sphere in Piano, upon the

Plain it self; whereby not only the making,

but the Reason also, of Dials is discovered.

The Second Edition corrected and enlarged
;

with a second way of Geometrical Dialling,

very easie, plain, and universal. By William
Leybourn, Philomath. Quarto. Printed for

T. Sawbridge at the Three Flower de luces

in Little Britain.

Hodder's Arithmetic ; or that necessary Art
made most easie. Being explained in a way
familiar to the Capacity of any that desire to

learn in a little time. By James Hodder,
Writing-master. The Thirteenth Edition,

revised, augmented, and above a thousand

faults amended, by Henry Mose, late Ser-

vant and Successor to the Author. In

Twelves.

The Queen-like Closet, or Rich Cabinet
;

stored with all manner of Receipts for

Preserving, Candying, and Cookery. Very
pleasant and beneficial to all ingenious Persons

of the Female Sex. To which is added, A
Suppliment presented to all ingenious Ladies

and Gentlewomen. By Hannah Wolley.
The Fourth Edition. In Twelves. Both

printed for R. Chiswell at the Rose and
Crown in St. Paul's Churchyard, and X.
Sawbridge at the Three Flower de Luces

in Little Britain.

Ovid's Tristia ; containing Five Books of

mournful Elegies, which he sweetly composed

in the midst of his Adversity, while he lived

in Tomos, a City of Pontus, where he dyed

after seven years Banishment from Rome.

Translated into English by W. S. The
Fifth Edition corrected. In Octavo. Sold

by R. Taylor, near Stationers Hall.

An exact Abridgment of all Statutes in

Force and Use, from the beginning of Magna
Charta until 1641, by Edw. Wingate Esq.

;

and from thence continued down, under their

proper Titles, Alphabetically, to this present

year 168 1. In Octavo. Sold in Fleet street

and Holborn.

The History of Romish Treasons and

Usurpations ; together with a particular

IV., No. 3
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Account of many gross corruptions and
Impostures in the Church of Rome, highly

dishonourable and injurious to Christian

Religion. To which is prefixed, A large

Preface to the Romanists. The Second

Edition carefully collected out of their own
approved Authors. By Henry Foulis,
B.D., late Fellow of Lincoln Colledge in

Oxon. Sold by T. Basset, R. Chiswell,

C. Wilkinson, and T. Dring.
The great Concern, or A serious Warning

to a timely and thorow preparation for

Death ; with Helps and Directions in order

thereunto. By Edward Pearse. The
Seventh Edition. Recommended as proper

to be given at Funerals. In Twelves.

Printed for J. Robinson at the Golden
Lyon in St. Paul's Churchyard, and B.
Aylmer at the Three Pidgeons in Cornhill.

A Geographical Dictionary ; in which is

described the most eminent Counties, Towns,
Ports, Seas, Streights, and Rivers, in the

whole World. Useful for the understanding

of Modern Histories. The Fourth Edition

corrected. Twelves. Price, bound, is.

A Manual of Prayers ; for the Use of

the Scholars of Winchester Colledge, and all

other devout Christians. In Twelves. Price,

bound, IS.

Tully's Offices, in Three Books, turn'd

out of Latin into English. By Roger
L'Estrange. The Second Edition corrected.

In Octavo.

The Poems of Horace ; consisting of Odes,

Satyrs, and Epistles, rendred into English,

and Paraphras'd by several Persons. The
Third Edition, with alterations. In Octavo.

Boscobel, or The compleat History of his

Sacred Majesties most miraculous preservation

after the Battel at Worcester, Sept. 3. 1651;
introduced by an exact Relation of that

Battel, and illustrated with a Map of the

City. The Third Edition, with Additions.

In Octavo. All five sold by Joanna Brome
at the Gun in St. Paul's Churchyard.

The Gentleman's Jockey and approved

Farrier ; instructing in the natures. Causes,

and Cures, of Diseases incident to Horses :

with an exact and easie Method of breeding,

buying, dieting, and otherwise ordering, of

Horses, as well for common use as the Heats
and Course. With divers other Curiosities.

Collected by the long practice and Experience

of divers persons. The Sixth Edition, with

Additions. In Octavo. Printed for O.
Blagrave, and R. Harford; and sold by

W. Rogers at the Sun in Fleet street.

Vak(i,v Bf((T(A(vJ?. The Portraicture of his

Sacred Majesty King Charles the First, in

his Solitudes and Sufferings. In Octavo.

The daily practise of Devotion, or The
Hours of Prayer fitted to the main uses of

a Christian Life : also Lamentations and
Prayers for the peaceful resettlement of the

Church and State. By the late pious and
reverend H. Hammond, D.D. In Twelves.

Both printed for R. Royston, Bookseller

to his most Sacred Majesty.

Land-lords' Law. A Treatise very fit for

the perusal of most men ; being a Collection

of several Cases in the Law concerning Leases,

and the Covenants, Conditions, Grants, Pro-

visoes, Exceptions, Surrenders, etc. of the

Law : as also touching Distresses, Replevins,

Rescons, and Waste, and other matters which
come often in Debate between Land-lord and
Tenant ; and also a compleat Table. By
George Meriton. The Fourth Edition.

In Twelves. Printed for T. Basset, and

J. Place.

ADVERTISEMENT.

THE General Catalogue of Books
printed in England since the dread-

ful Fire of London, continued to

the end of Easter Term, 1681.

Together with the Texts of single Sermons,

Playes, Abstract of the Bills of Mortality

since 1660. To which is now added, A
Catalogue of Foreign Books. Collected and
printed by R. Clavell at the Peacock in

St. Paul's Churchyard.

FINIS.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Trinity Term, 1681.

DIVINITY.

THE Measures of Christian Obedience,

or A Discourse shewing what Obedi-

ence is indispensably necessary to a

regenerate State, and what Defects are

consistent with it. For the promotion of Piety,

and the peace of Troubled Consciences. By

John Kettlewcll, Fellow oi Lincoln Colledge in

Oxford. Quarto. Printed for R[obert] Kettle^

well at the Hand and Scepter in Fleet street.

A Sermon concerning Discretion in giving

Alms. Preached, at St. Sepulchre's Church
in London, upon Wednesday in Easter week,

168 1. By Tho. Tenison, D.D., Vicar of

St. Martin s in the Fields, and Chaplain in

Ordinary to his Majesty. Quarto. Price 6d.

Printed for F. Tyton at the Three Daggers

in Fleet street.

A Sermon preached at the Ordination of

an Elder and Deacons in a baptized Congre-

gation in London. By N. C. Quarto. Price

6d. Printed for T. Fabian at the Bible in

St. Paul's Churchyard.

The Apprentice's Companion ; containing

plain and useful Directions for Servants,

especially Apprentices, how to perform their

particular Duties to their Masters, so as to

please God : and discovering such Sins and
Vices which are the common Hinderances to

them ; with Examples of God's severe Judg-
ments upon such as have taken ill Courses

;

together with Prayers and Devotions for

Morning and Evening. By Rich. Burton,
Author of the ' Civil Wars of England, etc'

In Octavo. Printed for T. Mercer at the

Half Moon in Cornhill.

A Sermon preached, before the University
of Oxford, on St. Andrew's day. By Tho.
Stripling, M.A., and Chaplain of New
Colledge. Quarto. Price 6d. Printed for

E. Gellibrand at the Golden Ball in St.

Paul's Churchyard.
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The great evil of Procrastination, or The
Sinfulness and Danger of deferring Repent-

ance. In Several Discourses. By Anthony
Walker, D.D., Rector of Fyfield in Essex.

In Twelves.

Some Additional Remarks on the late book
of the Reverend Dean of St. Pauls. By a

Conformable Clergy-man. Quarto. Price

6d. Both sold by N. Ranew at the King's

Arms in St. Paul's Churchyard.

Some Discourses, Sermons, and Remains,

of the Reverend Mr. Joseph Glanvill, late

Rector of Bath, and Chaplain in Ordinary to

his Majesty ; collected into one Volume, and

published by Anthony Horneck, Preacher at

the Savoy : together with a Sermon preached

at his Funeral by Joseph Pleydell, Arch-

Deacon of Colchester. In Quarto. Printed

for H. Mortlock at the Phoenix in St. Paul's

Churchyard, and J[ames] Collins at his Shop,

under the Temple Church.

A Reply to the Reverend Dean of St.

Paul's Reflections on the Rector of Sutton,

etc. : wherein the Principles and Practices of

the Nonconformists are not only vindicated

by Scripture ; but by Dr. Stillingfleet's

' rational Account ' as well as his Irenicum,

as also by the Writings of the Lord Faulk-

land, Mr. Hales, Mr. Chillingworth, etc. By
the same Hand. To which is added, St.

Paul's work promoted, or Proper materials

drawn from the true and only way of Con-

cord, and Pleas for Peace, and other late

Writings of Mr. Baxter, for uniting Protes-

tant Dissenters, and repairing a divided

Church. Quarto. Price, stitch'd, 1 8d. Sold

by R. Janeway in Queen's Head Alley, in

Pater-noster Row.
The weary Traveller his eternal Rest

;

being a Discourse of that blessed Rest here,

which leads to endless Rest hereafter. By
H. H., D.D. Rector of Snaylwell, and Canon

of Ely. In Octavo. Printed for R. Clavell

at the Peacock in St. Paul's Churchyard.
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A Discourse about Church-Unity ; being a

Defence of Dr. Stillingfleefs ' Unreasonable-

ness of Separation.' In answer to several late

Pamphlets ; but principally to Dr. Owen and

Mr. Baxter. By a Presbyter of the Church
of England. In Octavo.

A practical Discourse of Religious Assem-

blies. By Will. Sherlock, D.D. , Rector of St.

George, Botolph lane in London. In Octavo.

Both printed for R. Chiswell at the Rose

and Crown in St. Paul's Churchyard.

Liberty of Conscience in its order to uni-

versal Peace impartially stated, and proved to

be the just Right and genuine EfFect of true,

natural, and Christian, Religion ; in Immunity
from penal Laws, Church Censures, and pri-

vate Animosities. In Quarto.

An Endeavour for Peace among Protestants.

In Quarto.

A discourse of Pluralities. In Quarto.

The State of Blessedness. By W. W.,
Chaplain to a person of Honour. Quarto.

Price 6d.

Mr. John Corbefs Funeral Sermon,

preached by Mr. Richard Baxter. Quarto.

Price 6d.

An Answer to Dr. Stillingfleei's book of the

' Unreasonableness of Separation,' so far as it

concerns the ' Peaceable Design '

; with some
Animadversions upon the Debate between

him and Mr. Baxter concerning the National

Church, and the Head of it. Quarto. Price

6d.

No Evidence for Diocesan Churches, or

any Bishops without the Choice or Consent

of the People, in the primitive times : or An
Answer to the Allegations, out of Antiquity,

for such Churches, and against popular Elec-

tions of Bishops, in a late Volume, entituled,

' The Unreasonableness of Separation.'

A Sovereign Antidote against the Fear of

Death. By Edw. Bury. Octavo.

Shepheardy spiritualized, or The Improve-

ment of a shepherd's Life to Soul-advantage.

By James Wood, M.A. Octavo.

The. Church Catechism resolved into short

Questions and Answers, that more distinctly

it may be understood, more durably remem-
bred, by Children. Octavo.

A New Year's Gift, or A true Portraiture

of a natural man, and of a regenerate Person.

By P. Lamb. Octavo.

Self Employment in secret ; containing, i.

The Term Catalogues, IV., No. 4

Evidences upon self-examination. 2. Thoughts
upon painful Afflictions. 3. Memorials for

practice. Left under the hand-writing of that

learned and reverend Divine, Mr. John
Corbet, late of Chichester : with a prefatory

Epistle of Mr. John Howe. Twelves. Price

6d.

The Little Child's Catechism ; in which

the Principles of the Christian Religion are,

in plain Words and short Answers, laid down,
and suited to the Memories and Understand-
ings of Children : to which are added. Several

short Histories which may both please and profit

them. By Mr. Nath. Vincent. Twelves.

Price 6d.

Parents' Groans over their wicked Children.

Several Sermons on Prou. 17. 25. Published

for the good of all ; but especially good Parents

and their Children. By Edw. Lawrence,
M.A. Octavo.

The best way to mend the World, and to

prevent the growth of Popery ; by perswading

the rising Generation to an early piety. By
Samuel Peck, Minister of Popler. Octavo.

Christ displayed as the choicest Gift, and

best Master. By Mr. Nathaniel Heywood.
Octavo.

The true Touch-stone, which shews both

Grace and Nature, or A discourse concerning

Self-Examination ; by which both Saints and
Sinners may come to know themselves : where-

unto are added. Sundry Meditations relating

to the Lord's Supper. By Nath. Vincent,
M.A., Minister of the Gospel. Octavo.

The Art of divine Meditation. In several

Sermons on Gen. 24. 63. In Octavo.

The Nonconformists vindicated from the

Abuses put upon them by Mr. Durel and

Mr. Scrivener : being some short Animadver-
sions on their Books, soon after they came
forth, containing some Remarks upon the

celebrated Conference at Hampton Court. By
H. Hickman. Octavo.

An Apology for the Nonconformists'

preaching ; with an Answer to Dr. Stilling-

fleefs Sermon, and his Defence of it, so much
as concerneth their Preaching. By John
Troughton. Quarto. These twenty printed

for T. Parkhurst at the Bible and Three

Crowns in Cheapside.

A Sermon preached in the Church of Putney

in Surrey, on the 24th. of April, 1681 ; His
Majesties Declaration being read that day.
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By Edward Sclater, M.A., Minister there.

Quarto. Price 6d. Printed for R. Home
at the South Entrance of the Royal Exchange,

in Cornhill.

PHYSICK.

A TREATISE of Levisham, but vulgarly

called DuUwich, Wells, in Kent; shew-

ing the time and manner of their Dis-

covery, the Minerals with which they are

impregnated, the several Diseases Experience

hath found them good for ; with directions

for the use of them, etc. By John Peter,

Physitian. In Twelves. Price, stitch'd, 6d.

Printed for S. Tidmarsh at the King's Head
in Cornhill.

Ephemeri Vita, or The natural History and

Anatomy of the Ephemeron, a Fly that lives

but five Hours. Written originally in Low
Dutch by Jan. Swammerdam, M.D. Quarto.

Price, stitch'd, 1 8d. Printed for H. Faithorne
and J, Kersey at the Rose in St. Paul's

Churchyard.

HISTORY.

THE present State of Geneva ; with a

brief Description of that City, and
several Changes and Alterations it

hath been subject to, from the first Founda-
tion thereof until this present year 1681. In

Octavo. Printed for W. Cademan at the

Pope's Head in the New Exchange.
The Italian Princess, or Love's Persecu-

tions. A new Romance, written by Row.
Carleton, Gent. In Octavo. Printed for

H. Bonwicke at the Red Lyon in St. Paul's

Churchyard.

The Clergies Honour, or The Lives of St.

Basil the Great, Arch-Bishop of Neo-Casarea,

and St. Chrysostom Arch-bishop of Con-
stantinople ; drawn by way of Parallel. In

Octavo. Price, bound, 18 d. Printed for W.
Cooper at the Pelican in Little Britain.

Lisander, or The Souldier of Fortune. A
Novel. In Twelves. Printed for H.
Faithorne and J. Kersey at the Rose in

St. Paul's Churchyard.

A true and exact History of the Succession

of the Crown of England; collected out of
the Records, and the best Historians. Written
for Information of such as have been deluded
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and seduced by the Pamphlet, called, ' The
brief History of the Succession, etc.,' pretended

to have been written for the Satisfaction of the

Earl of H. Folio. Printed for C[ave] Pul-
leyn at the Angel in St. Paul's Churchyard.

Memorials of the most remarkable Enter-

prizes and Actions of James, D. of Tork, and
Albany, and Ulster. Folio. Price 6d.

Choice Remarks on the most observable

Actions of Lewis the Fourteenth, the present

French King. Folio. Price 6d. Both sold

by R. Janeway in Queen's Head Alley.

Casimir, King of Poland, or The amarous

Prince. A true historical Novel, out of

French. In Twelves. Printed for C. Smith
at the Angel in Fleet street.

LA W.

AN Explanation of the Laws against

Recusants, etc., abridged by Joseph
Keble, of Grayes Inn, Esq. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed for

S. Keble at the Turk's Head in Fleet

street.

A Brief Method of the Law ; being an

Alphabetical Disposition of all the Heads
necessary for a perfect common-place. Very
useful for all Students in the Law. In Octavo.

Price i8d. Printed for J. Tonson at the

Judge's Head in Chancery lane.

The Learned Readings of Sir Robert
Holbourne, Knight, Attorney General to

King Charles the First, upon the Statute of

25 Edw. 3. cap. 2 ; being the Statute of

Treasons :

To which is added. Cases of Prerogative,

Treason, Misprision of Treason, Felony,

etc. Written by the Right Honourable

Francis Bacon, Lord Verulam, Viscount

St. Albans. In Octavo. Printed for Hey*
rick at Gray's Inn Gate, in Holbourn ; and

Gilliflower in Westminster Hall.

The Parson's Monitor ; consisting of such

causes and matters as principally concern the

Clergy. Collected from the Statute and

Common Laws ; as also the ' Constitutions

and Canons Ecclesiastical ' confirmed i . Jacob.

Anno 1603. Together with the Articles of

Religion, Authority of the Convocation,

Priviledge of Churches and Churchyard,

Payment of first Fruits and Tenths, in whose

Name and Stile Ecclesiastical Courts are to

IV., No. 4



[June] THE TERM CATALOGUES. Trin. 1 68 1

be kept, and the Process issuing out of the

same are to run in ; with several other matters

never before extant, very material and neces-

sary to be known by the Clergy. By G.
Meriton, Gent. In Octavo. Price, bound,

2s. Sold by R. Tonson at Gray's Inn Gate,

in Grays Inn lane.

The exact Pleader ; instructing all persons

in the methods of Pleading that are concern'd

either in the Study, or Practice, of the Laws
of England. In Octavo. Sold by R. Taylor,
near Stationers Hall.

The Arraignment and Plea of Edward
Fitzharris, Esq. ; with all the Arguments in

Law, and Proceedings of the Court of King's

Bench thereupon, in Easter Term. In Folio.

Price IS. 6d. Printed for F. Tyton at the

Three Daggers, and T. Basset at the George,

in Fleet street.

POEMS, PLAYS.

HOMER a la mode. The Second Part,

in English Burlesque ; or a mock
Poem upon the ninth book of ' Iliads.'

Invented for the Meridian of Cambridge, where
the Pole of Wit is elevated by several degrees.

In Octavo. Printed for D. Newman at the

King's Arms in the Poultry.

A Paradox against Life. Written by the

same hand[s] of the 'Paradox against Liberty.'

Folio. Price 4d. Printed for J. Vade at

the Cock and Sugar Loaf in Fleet street.

The Spanish Fryer, or The Double Dis-

covery. A Tragedy, acted at the Duke's
Theatre. Written by Mr. Drydcn. Quarto.

Price IS.

Lucius Junius Brutus, Father of his Country.

A Tragedy, acted at the Duke's Theatre for

six days ; but then prohibited. Written by

N. Lee. Quarto. Price is.

The History of King Richard the Second,

acted at the Theatre Royal ; with a Prefatory

Epistle in Vindication of the Author, occa-

sioned by the Prohibition of this Play on
the Stage. By [William Shakespeare, and
altered by] N. Tate. Quarto. Price is.

The Second Part of The Rover, or The
banish'd Cavaliers. A Comedy, acted at the

Duke's Theatre. Written by Mrs. A. Behn.
Quarto. Price is. All four printed for R.
Tonson at Gray's Inn Gate, and J. Tonson
in Chancery lane.

IV., No. 4

MAPS, ETC.

ANEW Map of Tangier, six Foot long

and four Foot deep ; a fit Size for

Chimney pieces, Galleries, or Stair-

cases. It contains twenty-two several

Draughts, with the Mold, Forts, and Lines,

taken on the place by Robert Thacker,
Designer to the King, for His Majesties

particular Use ; and now published for the

Satisfaction of such the Nobility and Gentry
as are curious to know the present State and
Condition of the place to this year i68i:
together with printed Explanations, and a

History of things remarkable from its Ori-

ginal to this time. Price, with Ledges and
Roller, 20S. Sold by R. Clavell at the

Peacock in St. Paul's Churchyard.

Covetousness, the Golden mean, and Prodi-

gality, emblematically illustrated, or described,

on a large Broad Side. A meet Ornament
for Houses. Price, white, 3d. ; coloured and
pasted, 6d. Sold by R. Walton at the Globe
[and Compasses] in St. Paul's Churchyard.
The Effigies of the Right Honourable

Heneage, Earl of Nottingham, Lord High
Chancellor of England, etc., in a large

Sheet, taken from the Life, and Engraven
by R. White : and sold by him, near the

Golden Hart in Bloomsbury Market ; and
by J. Sampson, next the Wonder, Tavern,

in Ludgate street. Price one shilling.

MISCELLANIES.

TWO Discourses. The First shewing

how the Criterions of Philosophical

Truth, invented by Speculative Men,
more eminently serve Divine Revelation than

either Philosophy, or Natural Religion. The
Second manifesting how all the Foundations
of the Intellectual World, viz. Reason,

Morality, Civil Government, and Religion,

have been undermined by Popish Doctrines

and Policies. By Tho. Manningham,
M.A., Fellow of New Colledge in Oxford,

and Rector of East-sted in Hantshire. In

Octavo.

Machiavil Redivivus ; being an exact Dis-

covery, or Narrative, of the Principles and
Politicks of our Be-jesuited modern Fanaticks.

By J. Yalden, Esq. In Octavo. Both
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printed for William Cademan at the Pope's

Head in the New Exchange.

The true Notion of Government ; shewing,

I. The Original of Government. i. The
several sorts of Government. 3. The Obli-

gations betwixt Governors and Governed,

in Vindication of Kingly Prerogative. By

T. L., Gentl. Quarto. Price 6d. Printed

for E. Gellibrand at the Golden Ball in

St. PauPs Churchyard.

The History of Conformity, or A Proof

of the Mischief of Impositions from the

Experience of more than a hundred Years.

In Quarto. Price 6d. Printed for R.
Janeway in dueens Head Alky.

Persecutio Undecima, Or The Churches

Eleventh Persecution ; being a Brief of the

Fanatick Persecution of the Protestant Clergy

of the Church of England, more particularly

within the City of London. Begun in

Parliament, Anno 1641. Folio. Price is.

A Collection of sundry Petitions presented

to the King's Most Excellent Majesty. As
also to the two Houses of Parliament, 1641;
and of others, Signed by most of the Gentry,

Ministers, and Freeholders, of several Counties,

in behalf of Episcopacy, Liturgy, Rights of

the Crown, and Liberty of the Subject : in

Opposition to Popery, Presbytery, Anarchy,
and Confusion ; occasioned by many Libellous

Petitions then set on P'oot against Church
and State. Folio. Price 6d. Both sold by

W. Davis in Amen Corner.

Some Seasonable Remarks upon the de-

plorable Fall of the Emperor Julian; with

an Epistle of his to the Citizens of Bostra,

now made English. Quarto. Price 6d.

Printed for J. Gellibrand.
A Modest and Peaceable Enquiry into

the Design and Name of some of those

Historical Mistakes that are found in Dr.
Stillingfleet's Preface to his ' Unreasonableness
of Separation.' Quarto. Price 6d.

A Warning to Young Men, or A Man of
Blood, in an Impartial Relation of the Horrid
Murther acted by Robert Brinkhurst on
his Friend, and himself; with some Remarks
and Counsels for the whole. In Twelves.
Both printed for T. Parkhurst at the Bible

and Three Crowns in Cheapside.

Du Moulin 5 Reflections reverberated
;

being a full Answer to a Pamphlet, Intituled,
' Moral Reflections on the Number of the
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Hcct
'

; together with several new Arguments
about Transubstantiation, not in any Author
yet. To which is added. An Answer to Mr.
Edm. HickeringilFs Scurrilous Piece, Stiled,

' The Second Part of Naked Truth.' By E.
Lane, Vicar of Sparsholt. Quarto. Printed

for W. Crook at the Green Dragon, without

Temple Bar.

The Signs of the Times, or Wonderful
Signs of wonderful Times ; being a faithful

Collection and impartial Relation of several

Signs and Wonders, called properly Prodigies

(together with some Philosophical and Theo-
logical Descants upon them), which have

been seen in the Heavens, on the Earth,

and in the Waters ; as they have been

testified by very Credible Hands. All which

have happened within the Compass of this

last year 1680. By C. N. Quarto. Printed

for L. Curtis, on Ludgate Hill.

The Compleat Souldier, or Expert Artil-

leryman ; containing the several Postures

and Exercises of the Pike and Musquet,

the various Beats of the Drum, and what
else is necessary for a young Souldier to

understand. Also divers ways of exercising

a Company. Very useful for all Officers

and others that delight in Military Affairs.

Octavo. Printed for T. Sawbridge at

the Three Flower de luces in Little

Britain.

The Bishops' Court Dissolved, or The Law
of England touching Ecclesiastical Jurisdiction

stated. Wherein it appears that the Spiritual

Courts want both Power and Might to execute

their Wills upon His Majesties good Subjects

at this day. Being a short and Brief Account
of the several Statutes made concerning the

Spiritual and Ecclesiastical Jurisdiction. By
E. W. Folio. Price is.

The Increase of Popery in England., since

the Reformation made by King Henry the

Eighth ; Shewing the great Encouragement
that Priests, Jesuits, and other Promoters of

that Bloody Religion have had from persons

of Power and Authority. The Discourage-

ments and Hardships, even to Silencing and

Banishing from Cities and Corporations,

that have been the Portion of many Able

and P'aithful Protestant Ministers that have

eminently opposed it : with an Essay towards

what may possibly befal the Churches of

Christ from the Hellish Contrivances and

IV., No. 4
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Damnable Plots of the Romish Emissary.

With a faithful Extract, out of the most
Authenticlc Records, of the most memorable
things referring to the Reformation. In-

tended to be published in the Year 1667 ;

but seized at the Press by R. L. S. [Sir

Roger L" Estrange] and others. By the late

Reverend Will. Dell, sometime Rector

of Yelden in Bedfordshire. Folio. Price

IS. 6d.

News from Doctors' Commons, or A true

Narrative of Mr. Hicker'mgilVs Appearance

there, June 8. 168 1, upon a Citation for

marrying people without Banns or Licence.

With a Protestation against their Spiritual

Court. Price 2d. All three sold by R.
Janeway in Qjueens Head Alley., in Pater-

noster row.

An Account of the Liberties of the English

Nation, especially with Respect to the Forrests.

Quarto. Price 6d.

The Tears of the Press ; with Reflections

on the present State of England. Quarto.

Price 6d. Both printed for R. Janeway in

Queen s Head Alley.

An Exact Collection of the most Consider-

able Debates in the Honourable House of

Commons at the Parliament held at West-

minster, the one and Twentieth of October,

1680 ; which was Prorogued and Dissolved

the Eighteenth day of January following.

In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

The French Intrigues discovered ; with

the Methods and Arts to retrench the Po-

tency of France by Land and Sea, and to

confine that Monarch within his Ancient

Dominions and Territories : humbly sub-

mitted to the consideration of the Princes

and States of Europe, especially of England.

Written in a Letter from a Person of Quality

Abroad to his Correspondent here. In

Folio. Price is. Both printed for R.
Baldwin.

LIBRI LA TINT.

SCHEMATOLOGIA Grammatica Exem-
plis, tarn Gr<ecis quam Latinis illus-

trata ; ad defectus Grammatices vulgari

in hac parte supplendos. Autore Mich. Gil'

berto, A.M. In Octavo. Printed for R.
Clavell at the Peacock in St. Paul's Church-
yard.
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REPRINTED.

STSTEMA Agriculture, The Mystery of

Husbandry discovered. Treating of

the several new and most advantage-

ous ways of Tilling, Planting, Sowing,

Manuring, Ordering, Improving, of all sorts

of Gardens, Orchards, Meadows, Pastures,

Cornlands, Woods, and Coppices. As also

of Fruits, Corn, Grain, Pulse, New-Hayes,
Cattel, Foul, Beasts, Bees, Silk-worms, Fish, etc.

With an Account of the several Instruments and
Engines used in this Profession. To which is

added, Calendarium Rusticum,or The Husband-
man's Monthly Directions. Also the Prognos-

ticks of Dearth, Scarcity, Plenty, Sickness,

Heat, Cold, Frost, Snow, Winds, Rain, Hail,

Thunder, etc. And Dictionarium Rusticum,

or The Interpretation of Rustick Terms. The
whole Work being of great Use and Advan-
tage to all that delight in that most Noble
Practice. The Third Edition Corrected

;

with one whole Section added, and many
useful Additions through the whole Work.
By J. W., Gent. Folio. Printed for T.
Dring, and sold by R. ClavcII at the Pea-

cock in St. PauVs Churchyard.

The Works of the Famous Nicholas
Machiavel, Citizen and Secretary o^ Florence;

containing, i. The History of Florence.

2. The Prince. 3. The Original of the

Guelf and Ghibilin Factions. 4. The Life

of Castruccio Castracani. 5. The Murther of
Fitelli, etc. by Duke Valentino. 6. The State

of France. 7. The State of Germany. 8.

The Discourses on Titus Livius. 9. The
Art of War. 10. The Marriage of Belphe-

gor, A Novel. 11. Nicholas Machiavel's
Letter in Vindication of himself and his

Writings. All written Originally in Italian
;

and from thence newly and faithfully Trans-

lated into English. The Second Edition.

Printed for J. Starkey, C. Harper, and J.

Amery, at the Miter, the Flower de luce,

and the Peacock, in Fleet street. Folio.

Price, bound, i6s.

Paradise Regain'd. A Poem, in four

Books : to which is added, Samson Agonistes.

The Author, John Milton. Printed for J.

Starkey at the Miter in Fleet street. In

Octavo. Price, bound, is. 6d.

Foxes and Firebrands, or A Specimen of the
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Danger and Harmony of Popery and Separa-

tion ; wherein is proved, from undeniable

matter of Fact and Reason, that Separation

from the Church of England is, in the Judg-

ment of Papists, and by sad Experience

found, the most compendious way to in-

troduce Popery, and to ruine the Protestant

Religion. Quarto. Price 6d. Printed for

B. Tooke at the Ship in St. Paul's

Churchyard.

Memorials of Godliness and Christianity,

in a Discourse of making Religion one's Busi-

ness : and several other practical Treatises
;

with a brief Account of the Author's Life.

The Eleventh Edition corrected and enlarged.

By Herbert Palmer, B.D., late Master of

Queen's Col., Camb. In Twelves. Printed

for S. Crouch at the Corner of Popes Head
Alley, in Cornhill.

A Week's Preparation towards a worthy

receiving of the Lord's Supper, after the

Warning in the Church for the Celebration

of the Holy Communion. In Meditations

and Prayers for Morning and Evening, for

every day in the Week : also some Medita-

tions to live well after the receiving the

Holy Sacrament. The Fourth Edition. In

Twelves. Price is. Printed for S. Keble
at the Turk's Head in Fleet street.

Art of making Love, or Rules for the

Conduct of Ladies and Gallants in their

Amours. The Second Edition, much en-

larged through every Chapter. In Twelves.

Price, bound, is.

Choice Presidents upon all Acts of Parlia-

ment relating to the Office and Duty of a

Justice of Peace : with necessary Notes and
Instructions thereupon, taken out of the

said Acts of Parliament, and other particular

Cases in Law adjudged therein. As also a

more useful method of Making up Court
Rolls than hath been hitherto known, or

published in Print. By Rich. Kilburne,
Esq., late one of his Majesties Justices of
the Peace for the County of Kent, and
Principal of Staple Inn. The Second Edi-
tion, with many useful Additions, made
publick by G. F., of Gray's Inn, Esq. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Both sold

by R. Tonson at Gray's Inn Gate, in

Grafs Inn lane.

The most delectable History of Reynard
the Fox, The First and Second Part[s] :
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now newly corrected and purged from all

Crossness in Phrase and matter ; as also

augmented and enlarged with sundry ex-

cellent Morals and Expositions upon every

Chapter. Quarto. Printed for E. Brewster
at the Crane in St. Paul's Churchyard.

The Court of Curiosity ; wherein the most

intricate Questions are resolved by a most

curious Fortune Book ; Dreams and Visions

explained and interpreted according to the

Doctrines of the Ancients and Practise of

the Moderns. The Third Edition, cleared

of many Difficulties, and the Fortune Book
made as large again as it was. In Octavo.

Price i8d. Printed for W. Crook at the

Green Dragon, without Temple Bar.

The Historical and Miscellaneous Tracts

of the Reverend and Learned Peter Heylyn,
D.D., now collected into one Volume :

I. Ecclesia Vindicata, or The Church of

England Justified. 2. The History of the

Sabbath. 3. Historia Quinquarticularis, or A[n]
historical Declaration of the Judgment of

the Western Churches, and more particularly

of the Church of England, in the Five con-

troverted Points, reproached, in these last

times, with the name of Arminianism. 4.

The Stumbling-block of Disobedience and

Rebellion, proving the Kingly Power to be

neither Co-ordinate, nor Subordinate, to any

other upon Earth. To which are added,

5. A Treatise De jure paritatis Episcoporum,

or A Defence of the Right of Peerage of the

English Bishops : and an account of the

Life of the Author, never before published
;

with an exact Table to the whole. Folio.

Printed for C. Harper at the Flower de luce

in Fleet street.

The Conformist's Plea for the Noncon-
formists, or A just and compassionate Re-

presentation of the present State and Con-
dition of the Nonconformists, as to the

greatness of their sufferings, Hardness of

their Case, Reasonableness and Equity of

their Proposals, Qualifications and worth of

their Persons, Peaceableness of their Be-

haviour, the Churches prejudice by their

Exclusion, etc. By a beneficed Minister

and Regular Son of the Church of England.

The Second Edition corrected and enlarged.

Quarto. Price is. Printed for J. Robiri'

son at the Golden Lyon in St. Paul's

Churchyard.

IV., No. 4



[June] THE TERM CATALOGUES. Trin. 1 68 1

The perfect Politician, or A full view of the

Life and Actions (Military and Civil) of O.

Cromwell; containing also a History of the

late Civil War so far as he was concerned

therein. The Third Edition corrected and

enlarged. Whereunto is added, his Character
;

and a compleat Catalogue of all the Honours
conferred by him on several persons. In

Octavo.

Polygraphice, or The Arts of Drawing,

Engraving, Etching, Limning, Painting,

Washing, Varnishing, Gilding, Colouring,,

Dy[e]ing, Beautifying, and Perfuming. In

Four Books. Exemplifyed in the drawing

of Men, Women, Landskips, Countries ; the

way of Engraving, Etching, Limning, with

all their Requisites and Ornaments ; the

depicting of the most eminent pieces of An-
tiquities ; the paintings of the Ancients ; wash-

ing of Maps, Globes, Pictures ; the dy[e]ing

of Cloath, Silk, Horns, Bones, Wood, Glass,

Stones, and Metals ; the Varnishing, Colour-

ing, and Gilding, thereof; the painting and

beautifying of the Face, Skin, and Hair. The
whole Doctrine of Perfumes ; with the Origi-

nal, Advancement, and Perfection, of the Art

of Painting. To which is added, A discourse

of Perspective and Chyromancy. The Fifth

Edition, with large Addition ; adorned with

Sculptures. By William Salmon, Professor

of Physick. In Octavo. Both printed for

J. Crump at the Three Bibles in St. Paul's

Churchyard.

ADVERTISEMENTS,

M.
T. CICERONIS Opera qua extant

omnia, studio atque Industria J.

Gulielmi et J. Gruteri : quorum
annotata omnia, [prius] in cake

Operis congesta, suae nunc cuique paginse sub-

jiciuntur. Adjungitur item Frobenii Penu
'Tullianum decem indicibus summa cum cura

huic Editione adaptis comprehensum. Folio.

Two Vols. Impensis J. Dunmore, T. Dring,

B. Tooke, T. Sawbridge, and C. Mearne.
All Subscribers to this Book are desired to call

for them with that conveniency they can, for

they will not be disposed of at the subscribed

price to any others.

The General Catalogue of Books Printed

in England since the Dreadful Fire in London,

continued to the end of Trinity Term, 1681.

To which is now added, A Catalogue of Foreign

Latine Books Printed for Ten Years past.

Collected by Rob. Clavell. These Catalogues

may be sold either Stitch'd together or separate.

Printed for R. Clavell at the Peacock in St.

PauFs Churchyard.

FINIS.

Printed for the Booksellers of London.
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A Catalogue
OF

BOOKS.
Printed and Publifhed in London in Michaelmas Term,

1681.

Divinity.

KEache's Key to open Scripture

Metaphors in 2 VoUumes, Foil, printed

for Enoch ProJJir.

Denton's Treatife of Independency, Presbiterj' &c.

printed for John Keifey and Hen. Faithcrn.

Morris's Vind. primitive Church in Anfwer to

Baxter, printed for Mofes Pitt:

Burnet's Sermon before the Mayor Sept. the

29, printed for R. Chifiuel.

Allen's Inftructions about Heativorck, printed

for y. Greemcood.

Baxtei's Compaffionate Councel to Young-
men, printed for B. Simmons and J. Greentvood.

Okes's Affzie, Sermon July the 2 1

.

Anderfon's Sermon at Winchefter, 22 o( May.
Allen's Sermon at Bridgxvater, all 3 printed for J.

Brome.

Allen of Humility.

Jnnet's Affize, Sermon at IVartoick.

Sill's Sermon at Guild-Hall on Good-Friday.

Fowler's Sermon at the Affize at Glocefter.

Tuner's Sermon before the Mayor.
Hick's Notion and Perfecution Stated, printed

VF. Kettilby.

Nevil's Sermon of the neceffity of humane
Learning, printed for FF. BiUingsly.

Doolittles Lords laft Sufferings, printed for J.
Dunton.

VValkei's Sermon before the Apothecarys.

Quid's Sermon at the Funeral of Phillip Har-
ris Efq ; printed for A'. Raneu:

Tavernfers Grandfathers advice.

Jekyl's Sermon before the Mayor, printed for

y. Robin/on.

Exhortation to Youth to prepare for Judgment.
An anfwer to Dr. Falkner's Vindication of the

Liturgies, printed for B. Alfop.

Wall's Sermon at the VVorcefter Feaft, printed

for R. Kittelu-ell.

Effay in Morallity, printed for J. Wright.
Dr. Hooke's Anfwer to Baxtei's Petitions for

Peace, printed for T. Fletcher.

Comber againft Seldon Quarto.

Bifhop of St. Davids againft Molins Inquiren-

dum, both printed for R. Clavel.

Hooper's Sermon before the King, Nov. 5,

printed for M. Pardoe.
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Stillingfeet's Unreafonablenefs of Seperation,

printed for H. Mortlock.

Midnight thoughts, printed for R. Clark.

An Eifay towards Settlement of Peace, Printed

for R. Janezvaf.

Gould's Sermon at Bath.

Communicants Guide, printed for R. Roy/ton.

The Whole Duty of a Chrii'tian, printed for T.

Sazvbridge, ixid T. Dring.

A Golden Chain to link Penitent Sinners unto

God by R. B.

Phyfick.

Gibson's Anotomy Octavo, printed for T.

Fletcher.

Francifcus de la boe Silvius, Of Childrens Di-

feafes, printed for G. Downs.

Law.

Practick part of a Juftice of Peace, printed for

G. Downs.

Touch-ftone of Prefidents, by G. F. printed

for A. Churchill.

. Mathematicks.

Dr. Witty's Survey of the Heavens, printed for

R. Clavel.

Martindales Country Survey Book, printed

for R. Clavel.

Times mended by R. VF. printed for 7. ^0-

binfon.

Leyborn's Dialling, printed for A. Churchill.

Hiftory.

Dugdales View of the late Troubles
; printed for

Pitt.

Sanford's Hiftory of the Kings oi England.

Holy Inquifition.

Caftlehavens Memoires, all 3 fold by J. Brome.

Morevius a Novel.

Princefs Monferrat a Novel.

The Pilgrim 2d. part Novel.

Homais Queen of Tunis.

Extravagant Poet Novel.

Gallant Memories, all 6 printed for R. B[entley].

H
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Michaelmas Term, 1681.

DIVINITY.

A KEY to open Scripture Metaphors.

Book. I., Containing sacred Philo-

logie, or The Tropes in Scripture,

reduced under their Heads, with a

brief Explication of each
;

partly translated,

and partly compil'd, from the Works of the

Learned. By T. D. Books II., III., Con-
taining a practical Improvement (paralel-wise)

of several of the most frequent and useful

Metaphors, Allegories, and express Simili-

tudes, of the Old and New "Testaments. By
B. K. Folio. Printed for E. Prosser at

the Rose and Crown in Swithins Alley, near

Cornhill.

Jus Caesaris et Ecclesiig vere dict<£, or A
Treatise of Independency, Presbytery, the

Power of Kings, and of the Church, or of

the Brethren in Ecclesiastical Concerns,

Government, Discipline, etc. : wherein the

use of Liturgies, Toleration, Connivance,

Conventicles or private Assemblies, Ex-
communication, Election of Popes Bishops

Priests, what and whom are meant by the

Term Church, are debated ; and wherein the

Pope's Power over Princes, and the Liberty

of the Press, are discoursed ; and the i8th
of Matthew and i Cor. 14. 32., generally

misunderstood, are rightly expounded. By
William Denton, M.D. M.q.R. Folio.

Sold by J. Kersey and H. Faithorne at the

Rose in St. PauVs Churchyard.

A Vindication of the Primitive Church
and Diocesan Episcopacy ; in Answer to Mr.
Baxter s ' Church History of Bishops and
their Councils abridged ' ; as also to some
part of his ' Treatise of Episcopacy.' By
Henry Morris, Chaplain to the Lord Arch-
Bishop of Canterbury. In Octavo. Price,

bound, 5s. Printed for M. Pitt at the Angel
in St. Paul's Churchyard.

An Exhortation to Peace and Union. A
IV., No. 5

Sermon preached at St. Lawrence, Jury, at

the Election of the Lord Mayor of London,

on the 29th of September, 168 1. By Gilbert

Burnet, D.D. Quarto. Price 6d. Printed

for R. Chiswell at the Rose and Crown in

St. Paul's Churchyard.

Instructions about Heart-work. What is

to be done, on God's part and ours, for the

Cure and keeping of the Heart, that we may
live in the Exercise and Growth of Grace

here, and have a comfortable Assurance of

Glory to Eternity. By that eminent Gospel

Minister, Mr. Richard Alleine, Author of

Vindicite Pietatis. With a Preface by Dr.

Annesley. In Octavo. Printed for J.

Greenwood at the Crown in the Poultry.

Compassionate Counsel to all i. Young
men, especially London Apprentices. 2. Stu-

dents of Divinity, Physick, and Law. 3.

The Sons of Magistrates and rich men. By
Richard Baxter. In Octavo. Printed for

B, Simmons at the Three Golden Cocks
at the West end of St. Paul's, and J.

Greenwood at the Crown in the Poultry.

A Sermon preached, at the Assizes held at

Reading in the County of Bucks, July 21.

168 1. By John Okes, M.A., and Vicar of

Shinfield in the County aforesaid. Quarto.

Price 6d.

A Sermon preached, in the Cathedral Church
at Winchester, the 29th of May 168 1, being

Trinity Sunday, and the day of his Majesties

happy Birth and Restauration. By Henry
Anderson, M.A., Vicar of Kingsumborn in

Hantshire. Quarto. Price 6d.

A Sermon preached in Bridgewater, the

next day after the Election of Burgesses,

February 27. 1680. By William Allen,
B.D., and Vicar of Bridgwater, Somerset.

Quarto. Price 6d. All three printed for

J[oanna] Brome at the Gun at the West
end of St. Paul's.

A practical Discourse of Humility. By
W. A. In Octavo. Price, bound, is. 6d..
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A Sermon preached, at the Assizes held in

Warwick,August i . 1 68 1 . ByJohnInett,M. A.,
late of" University Col., Oxon. Now Vicar of

Nun-Eaton, Warwickshire. Quarto. Price 6d.

Freedom from fear of Death through

the Death of Christ. A Sermon preached, at

Guildhall Chappel, on Good Friday, 1681.

By William Sill, Rector of St. Austin s and

St. Faith's united, and Chaplain to the Lord
Bishop of London. Quarto. Price 6d.

A Sermon preached before the Judges, etc.,

in the time of the Assizes, in the Cathedral

Church at Gloucester, on Sunday, August 7.

1 68 1. Published to put a stop to false

and injurious Representations. By Edward
Fowler, D.D. Quarto. Price 6d.

Testimonium Jesu, or The Demonstration of

the Spirit for the confirmation of Christian

Faith, and Conviction of all Infidelity. A
Sermon preached, before the Right Honour-
able the Lord Mayor and Aldermen of the

City of London, at the Guild-hall Chappel.

By Bryan Turner, B.D., Rector of Poldeme,

Oxon, and Chaplain to the Right Honourable
the Earl of Carlisle. Quarto. Price 6d.

The true Notion of Persecution stated, in a

Sermon preached at the time of the late Con-
tribution for the French Protestants. By
George Hickes, D.D., Chaplain to his Grace

the Duke of Lauderdale, and Vicar of

Alhallows, Barkin. Quarto. Price 6d. All

six printed for W. Kettilby at the Bishop's

Head in St. Paul's Churchyard.

The great Excellency, Usefulness, and Neces-

sity, of Humane Learning ; delivered in a

Sermon preached, before the University, at

St. Maries in Cambridge, August 7. 1681. By
Robert Neville, B.D., late Fellow of King's

Colledge in Cambridge. Quarto. Price 6d.

Printed for B. Billingsley at the ' Printing

Press ' in Cornhill.

The Lord's last Sufferings shewed in the

Lord's Supper, or An Historical Account of

his Sorrows in the Garden, Tryal in the

Ecclesiastical and Political Court, Execution

at Golgotha
;

practically improved : being a

Second Part to a former Treatise of the

Lord's Supper. By Thomas Doolittle, M.A.
Printed for J. Dunton at the Black Raven in

the Poultrey.

A Sermon preached, at St. Anne's, Black-

Fryars, before the Company of the Apothe-
caries of London, September 8. 1681. ; and,
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at their desire, made publick. By Anthony
Walker D.D., and Rector of Fyfield in Essex.

Quarto. Price 6d.

The Test of True Godliness. A Sermon
preached at the Funeral of Philip Harris, late

of Alston in the County of Devon, Esq., August

10. 1 68 1. By John Quick, Minister of the

Gospel. Quarto. Price 6d. Both printed

for N. Ranew at the King's Arms in St.

Paul's Churchyard.

The Grandfather's Advice, directed in

special to his Children ; and published for

common good. By P. Taverner, of Exet.

Coll., Oxon. ; sometime Minister of Hillingdon.

Righteousness and Peace the best means to

prevent Ruin, recommended in a Sermon,

before the Lord Mayor, at Guild-hall. By
Thomas Jekyll. Quarto. Price 6d. Both

printed for J. Robinson at the Golden Lyon
in St. Paul's Churchyard.

An Exhortation to Youth to prepare for

Judgment. A Sermon occasioned by the late

Repentance and Funeral of a Young Man
deceased, September 29. 1681.

The Vindication of Liturgies, lately pub-

lished by Dr. Falkner, proved no Vindication

of the Lawfulness, Usefulness, and Antiquity,

of Set forms of publick Ministerial Prayer,

to be generally used by, or imposed on, all

Ministers; and consequently an [i.e. no] Answer
to a Book, intituled, ' A Reasonable Account

why some Picus Nonconformists judge it sinful

for them to perform their Ministerial Acts

by the presented forms of others.' Wherein,

with an Answer to what Dr. Falkner hath

said in the Book aforesaid, the Original Prin-

ciples are discovered from whence the different

Apprehensions of Men in this point arise.

By the Author of the ' Reasonable Account,'

and Supplement to it. Octavo. Both printed

for B. AIsop at the Angel and Bible in the

Poultry.

A Sermon preached to the Natives of the

City and County of Worcester, in the Church

of St. Lawrence, Jewry, at their Solemn Meet-

ing, June 18. 1 68 1. By George Walls,
M.A., and Student of Christ Church, Oxon.

Quarto. Price 6d. Printed for R. Kettle^

well at the Hand and Scepter in Fleet street.

An Essay in Morality. Written by G. B.
to his Friend H. P., Esq. : in which the nature

of Virtue and Vice is distinctly stated, their

respective Reasonableness and Unreasonable-
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ness demonstrated, and several useful Con-
clusions inferred. Twelves. Price, bound,

IS. Printed for J. Wright at the Crown on

Ludgate Hill.

The Nonconformists' Champion his Chal-

lenge accepted, or An Answer to Mr. Baxter 3

' Petition for Peace.' Written long since ; but

now first published, upon his repeated Pro-

vocations, and importune Clamors that it was

never answered. Whereunto is prefixed. An
Epistle to Mr. Baxter ; with some Remarks
upon his ' Holy Commonwealth,' upon his

Sermon to the House of Commons, upon his

' Nonconformists' Plea for Peace,' and upon

his Answer to Dr. Stillingfleet. By R. Hook,
D.D., Vicar of Halyfax. In Octavo. Printed

for X. Flesher at the Angel and Crown in

St. Paul's Churchyard.

An Historical Vindication of the Divine

Right of Tyth[e]s, from Scripture, Reason, and

the Opinion and Practice of Jews, Gentiles, and

Christians, in all Ages ; designed to supply the

Omissions, Answer the Objections, and Rectifie

the Mistakes, of Mr. Seldens ' History of

Tythes.' By Thomas Comber, D.D. In

Quarto.

The Verdict upon the Dissenters' ' Plea,'

occasioned by their Melius Enquirendum ; to

which is added, A Letter from Geneva to

the Assembly of Divines. Printed by his late

Majesties special Command, with some Notes

upon the Margent under his own Royal and

Sacred hand. Also a Postscript touching the

Union of Protestants. In Octavo. Both

printed for R. Clavell at the Peacock in St.

Paul's Churchyard.

A Sermon preached, before the King, at

Whitehall, on the Fifth of November 1681.

By George Hooper, D.D. Printed by his

Majesties Command. Quarto. Price 6d.

Printed for M. Pardoe at the Black Raven,

over against Bedford House, in the Strand.

The Unreasonableness of Separation. The
Second Part. Or a further Impartial Account
of the History, Nature, and Pleas, of the

present Separation from the Communion of

the Church of England, begun by Edw.
Stillingfleet, D.D., Dean of St. Paul's;

Continued from 1640 to 1681. With special

Remarks on the Life and Actions of Mr.
Richard Baxter. Octavo. Printed for D.
Brown at the Black Swan and Bible, without

Temple Bar.
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Midnight Thoughts ; being the constant

Meditations of a Man who, for many Years,

built on Sand, which every blast of cross

Fortune has defaced. But now he has laid

new Foundations in the Rock of his Salvation

;

which no storms can shake, and will out-last

the Conflagration of the World, when Time
shall melt into Eternity. By a Person of

Quality. Twelves. Printed for B. Clarke
in George yard, in Lumbard street.

An Essay towards Settlement of Peace

and Truth in the Church. Quarto. Sold

by R. Janeway in Queen's Head Alley, in

Paternoster Row.
The Primitive Christian justified, and Jack

Presbyter reproved ; or A Scripture Demon-
stration that to be innocent and persecuted,

is more eligible than to be prosperously

wicked. Delivered in a Sermon in the

Abbey-Church of B ath. By William Gould.
Quarto. Price 6d.

The Communicant's Guide ; directing the

younger sort how they may receive the

Sacrament of the Lord's Supper to their

Advantage and Comfort. In Octavo. Both

printed for R. Royston, Bookseller to his

Majesty.

The whole Duty of a Christian ; Containing

all things necessary, both as to what he is

to know, and do, for the obtaining a happy
Eternity. To which is added. More particular

Directions how to prepare for a comfortable

Death. Twelves. Printed for T. Dring
in Fleet street, and sold by T . Sawbridge
in Little Britain.

A Golden Chain to link the penitent Sinner

unto God. Whereunto is added, A Treatise

of the Immortality of the Soul. By R. B.
Twelves.

PHYSICK.

THE Anatomy of Humane Bodies epi-

tomized. Wherein all the parts of

Man's Body, with their Actions and
Uses, are succinctly described ; according to

the newest Doctrine of the most accurate

and learned modern Anatomists. By a

Fellow of the Colledge of Physicians ; and
licensed by the President and Censors of the

same. In Octavo. Printed for T. Flesher
at the Angel and Crown in St. Paul's

Churchyard.
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Dr. (Franciscus de le) Boe Sylvius, of

Children's Diseases
;
given in a familiar style

for weaker Capacities. With an Apparatus,

or Introduction, explaining the Author's

Principles. As also, A Treatise of the

Rickets. By R. G., Physician. In Octavo.

Printed for G. Downes at the Three Flower

de Luces in Fleet street.

LAW.

THE practick part of the Office of a

Justice of the Peace ; containing pre-

cedents upon Acts of Parliament. As
also Appeals, Informations, Indictments, and

other Proceedings relating to the Office of a

Justice of the Peace, Clerk of the Peace, and

Clerk of Indictments, either within, or out

of, the Sessions of the Peace. In Octavo.

Printed for G. Downes at the Three Flower

de Luces in Fleet street.

The Touchstone of Precedents relating to

Judicial Proceedings at common Law. By
G. F., of Gray's Inn, Esquire. In Octavo.

Printed for A. Churchill at the end of

Paternoster Row, near Amen Corner.

MA THEMA TICKS.

A SURVEY of the Heavens ; a plain

Description of the admirable Fabrick

and Motions of the heavenly Bodies,

as they are discovered to the Eye by the

Telescope ; and several eminent Consequences

illustrated thereby, i. The infinite Wisdom,
Power, Glory, and Incomprehensibility, of

God in the Creation. 2. The verifying of

the Copernican Hypothesis. 3. The proba-

bility of more inhabited Worlds. 4. The
clearing of some difficult places of Scripture.

5. The higher Exaltation of God's Attributes.

6. An Essay to prove the Sun the Seat of the

Blessed. To which is added, The Gout
Raptures, in English, Latin, and Greek,

Lyrick Verse. By Robert Witty, Dr. in

Physick, and Fellow of the Colledge of
Physicians. In Octavo. Printed for R.
Clavell, and J. Robinson, in St. Paul's

Churchyard ; and R. Boulter in Cornhill.

The Country Survey-book, or Land-Meeter's
Vade Mecum. Wherein the Principles and
practical Rules for surveying of Land are so

plainly (though briefly) delivered, that any
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one of ordinary parts (understanding how to

add, substract, multiply, and divide), may, by
the help of this small Treatise alone, and a

few cheap Instruments easie to be procured,

measure a parcel of Land ; and with Judg-
ment and Expedition plot it, and give up
the Content thereof. With an Appendix
containing twelve Problems touching com-
pound Interest and Annuities ; and a Method
to contract the work of Fellowship and Alli-

gation alternate, very considerable in many
places. Illustrated with Copper Plates. By
Adam Martindale. In Twelves. Printed

for R. Clavell at the Peacock in St. Paul's

Churchyard.

The Times mended, or A rectified account

of Time, by a new Luni-solar year ; the true

way to number our days. By R. W., L.L.D.,

Fellow of the Royal Society. Folio. Price

6d. Sold by J. Robinson, and B. Tooke,
in St. Paul's Churchyard.

Dialling, plain, concave, convex, projective,

reflective, refractive ; shewing how to make
all such Dials, and to adorn them with all

useful Furniture relating to the Course of

the Sun : performed arithmetically, geome-
trically, instrumentally, and mechanically

;

and illustrated by Sculptures engraven in

Copper. Comprised in eleven distinct Trac-

tates ; the Contents whereof follow next

after the Preface to the Reader. Collected,

methodized, and published, by William Ley'
bourn. Folio. Printed for A. Churchill at

the Black Swan at the lower end of Paternoster

row, near Amen Corner.

HISTORY.

A SHORT View of the late Troubles in

England, from 1637 to 1660 ; briefly

setting forth their Rise, Growth, and

Tragical Conclusion. As also some Parallel

thereof with the Barons' Wars in the time of

King Henry the Third ; but chiefly with that

in France, called the Holy League, in the

Reigns of Henry the Third and Henry the

Fourth, late Kings of that Realm. By Sir

William Dugdale, Knight, Garter principal

King at Arms. To which is added, A per-

fect Narrative of the Treaty at Uxbridge,

1644. By the same Author. Folio. Price,

bound, 1 6s. Printed for M. Pitt at the

Angel in St. Pauls Churchyard.
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A Genealogical History of the Kings of

England, and Monarchs of Great Brittain,

etc., from the Conquest Anno 1066 to the

Year, 1677. In Seven Parts or Books,

containing a Discourse of their several Lives,

Marriages and Issues, Times of Birth, Death,

Places of Burial, and monumental Inscriptions:

with their Effigies, Seals, Tombs, Cenotaphs,

Devises, Arms, Quarterings, Crests, and Sup-

porters, all engraven in Copper Plates ; fur-

nished with several Remarks and Annotations.

By Francis Sanford, Esq., Lancaster Herald
of Arms. Folio.

The Holy Inquisition : Wherein is repre-

sented what is the Religion of the Church of

Rome ; and how they are dealt with, that

dissent from it. In Octavo.

The Memoirs of James, Lord Audley,
Earl of Castlehaven; his Engagement and
Carriage in the Wars of Ireland, from the

Year 1642. to the Year 165 1. With an

Appendix relating Wars abroad that he hath

either seen, or known ; with some Observa-

tions on the whole. Written by himself In

Octavo. All three sold by J[oanna] Brome
at the Gun at the West end of St. PauFs.

Meroveus, a Prince of the Blood Royal of

France. A Novel. Octavo. Price is.

The Princess of Montferrat. A Novel
;

Containing her History, and the Amours
of the Count of Saluces. In Two Parts.

Twelves. Compleat, 2s.

Gallant Memoirs, or The Adventures of

a Person of Quality. Written in French by
Monsieur S. Bremond; and translated into

English by P. Bellon. Twelves. Price is.

The Pilgrim. The Second Part. Written

by P. Bellon, Gent., Translator of the First

Part ; and dedicated to the Dutchess of

Albemarle. Twelves. Price, bound, is. 6d.

Compleat, 2s. 6d.

Homais, Qu&Qnoi 'Tunis. Novel. By SebaS'
tian Grenadine. Twelves. Price, bound, is.

The Extravagant Poet. A Comical Novel

;

wherein is described his many pleasant P'ollies.

Translated out of French by G. R., Gent.

Twelves. Price, bound, is. All these six

printed for R. Bentley and M. Magnes in

Russel street, Covent Garden.

The History of the Court of the King of

China. Out of French. Twelves. Price,

bound, IS. Printed for C. Hussey at the

Flower de Luce in Little Britain.
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An Historical Relation of the Island Ceylon,

in the East Indies. Together with an Account
of the detaining in Captivity the Author and
divers other English-men now living there

;

and of the Author's miraculous Escape.

Illustrated with Figures, and a Map of the

Island. By Robert Knox, a Captive there

near twenty years. In Folio. Price, bound,
I OS. Printed for R. Chiswell at the Rose
and Crown in St. PauFs Churchyard.
The History of the House of Este, from

the Time of Forrestus until the Death of
Alphonsus, the last Duke of Ferrara ; with

an account of the pretended Devolution of
that Duchy, unjustly usurped by Clement

the Eighth. Wherein likewise, the most
considerable Revolutions of Italy, from the

Year 452 to 1598, are briefly touched. In

Octavo. Printed for R. Chiswell at the

Rose and Crown in St. Paul's Churchyard
;

and A. Churchill in Paternoster Row, near

Amen Corner.

The Life and Death of Sir Matthew Hale,

Knight, sometime Lord Chief Justice of
his Majesties Court of King's Bench.
Written by Gilbert Burnet, D.D. In

Octavo. Price, bound, 2s. Printed for

W. Shrewsbury at the Bible in Duck lane.

The Fair Extravagant, or The humourous
Bride. An English Novel. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for C. Blount
at the Catharine Wheel at Charing Cross.

The unequal Match, or The Life of Mary
of Anjou, Queen of Majorca. An Historical

Novel. Twelves. Price, bound, is.

The Jealous Gentleman of Estramadure :

out of (Miguel de) Cervantes Saavedra his

Novels. Made English. Twelves. Price,

bound, IS. Both printed for C. Blount at

the Catharine Wheel at Charing Cross ; and

R. Butt at the Bear and Orange Tree in

Princess street, near Drury lane.

The Lovely Polander. A Novel. Twelves.

Price, bound, is. Printed for J. Kidgell at

the Atlas in Cornhill.

The Life and Death of Capt. William

Bedloe, one of the Chief Discoverours of
the Horrid Popish Plot. Wherein all his

more Eminent Cheats, and whatever is re-

markable of him, both good and bad, is

Impartially discovered. In Octavo. Price is.

Memoires of the Life and Death of Sir

Edmond Bury Godfrey, late Justice of the
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Peace for Middlesex ; who was barbarously

Murthered by the Papists upon the first

Discovery of the Horrid Plot. Together

with a full Account of the strange Discovery

of the Murther, the Tryal of the Murtherers,

and the Sham-Plot of the Papists to charge

the Murther on himself detected. By R.

Tuke. In Octavo. Price is. Both printed

for J. Hancock, and E. Prosser, in Cornhill.

A Breviate of the Life of Margaret, the

Daughter of Francis Charlton, of Apply in

Shropshire, Esq., and Wife of Richard

Baxter. For the use of all ; but especially

of their kindred. Quarto. Price i8d.

Printed for B. Simmons at the [Three]

Golden Cocks at the West end of St. Paul's.

The History of the Glorious Life, Reign,

and Death, of the Illustrious Queen Elizabeth.

Containing an Account by what Means the

Reformation was promoted and established
;

and what Obstructions it met with ; The
Assistance she gave to all Protestants abroad

;

the several Attempts of the Papists upon her

Life ; the Excommunications of Rome ; Bishop

Jewel's Challenge to the Papists ; the several

Victories she gained, and more particularly

that in 1588 : with all the other remarkable

Occurrences of that Time. By S. Clarke.

Illustrated with Pictures ingraven on Copper.

Twelves. Price, bound, is.

The Pastime Royal, or The Gallantries of

the French Court. In Two Parts. By a

person of Quality. Twelves. Price, bound,

IS. Both printed for Hen. Rodes, next to

the Bear, Tavern, in Fleet street.

The History of the Life, Bloody Reign,

and Death, of Queen Mary, Eldest Daughter
to H. 8. Containing a true Account of her

Birth, Education, Coronation, and Marriage:

the Beheading the Lady Jane Gray and
her Husband, the Dukes of Northumberland

and Suffolk, etc., with their Speeches. The
several Imprisonments of Queen Elizabeth,

and her Speeches and behaviour in her Con-
finements ; Wyatt's Rebellion, the taking of

Calais, etc. Also, An account of the Martyrs
that suffer'd during her most Cruel Reign,

viz. Arch-Bishop Cranmer, Ridley, Latimer,

Hooper, Bradford, and about two hundred
more Men and Women, and one new-born
Infant ; With the Passages and Speeches

during their Sufferings, and their last

Words. Likewise, A Relation of bloody
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Bonner s and other Popish Cruelties. Faith-

fully collected and seasonably published for

a Caution against Popery. Illustrated with

Pictures, ingraven on Copper Plates. Printed

for D. Brown at the Black Swan, without

Temple Bar ; and T. Benskin in St. Bride's

Churchyard, in Fleet street. Twelves, is.

Amaryllis to Tityrus. Being the first

Heroick Harangue of the excellent Pen of
Monsieur Scudery. A witty and pleasant

Novel. Octavo. Price is. Printed for W.
Cademan at the Pope's Head in the New
Exchange.

Love's Empire, Or The Amours of the

French Court. Octavo. Printed for Dor'
man Newman at the King's Arms in the

Poultry.

PLAYS, POEMS.

HENRT the sixth. The First Part ; with

the Murder of Humphrey, Duke of

Glocester ; as it was acted at the Duke's
Theatre. Quarto. Price is.

Henry the sixth, The Second Part ; or

The Misery of Civil War ; as it was acted at

the Duke's Theatre. Quarto. Price is.

Both Written by M. Crowne.
The Unhappy Favourite, Or The Earl of

Essex. A Tragedy, acted at the Theatre

Royal by their Majesties Servants. Written

by John Banks. Quarto. Price is.

Manuductio ad Ccelum. A Poem in Two
Parts. I . Of Joy and Sadness. How a good
Man ought to rejoyce. He that looks before

him is not cast down. Several Antidotes

against Sorrow. 2. Of Patience. The
Occasions and Effects of it. The Signs of it.

An Exhortation to it. With Instructions

how to behave ourselves in Adversity. Ex-
tracted out of the Writings of the Fathers by

Joannes Bona, a Cistertian Abbot; and turn'd

into Verse by James Chamberlaine, Gent.

Quarto. Price 6d. All four printed for R.
Bentley and M. Magnes in Russel street,

Covent Garden.

Poetical Fragments. Heart - Imployment
with God and itself The Concordant Dis-

cord of a Broken-healed Heart. Sorrowing-

rejoycing. Fearing - hoping. Dying - living.

Written partly for himself; and partly for

near Friends in Sickness, and other deep
Afflictions. By Richard Baxter. In
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Octavo. Price, bound, is. Printed for B.

Simmons at the Three Golden Cocks at the

West end of St. PauPs.

The Wonders of the Peak. By Charles

Cotton, Esq. Octavo. Price, bound, is.

Printed for J[oanna] Bromc at the West
end of St. Paul's.

Sir Barnaby Whigg, Or No Wit like a

Woman's. A Comedy. As it is acted by

their Majesties Servants at the Theatre Royal.

Written by Thomas D'Urfey, Gent. Quarto.

Price IS. Printed for J. Hindmarsh at the

Black Bull in Cornhill.

The Lancashire Witches ; and T^egue O
Divilly, the Irish Priest. A Comedy, acted at

the Duke's Theatre. Printed as it was in-

tended (but not allowed) to be acted.

Written by Tho. Shadwell, Esq. Quarto.

Price IS. Sold by J. Starkey at the Mitre

in Fleet street, near Temple Bar.

A new Collection of the choicest Songs ; as

they are sung at Court, both the Theaters,

the Musick Schools and Academys, etc. Col-

lected for the Recreation of Gentlemen, Ladys,

and others. In Octavo. Printed for D.
Brown at the Black Swan, without Temple
Bar ; and T. Benskin in St. Bride s Church-

yard.

The Song of Songs ; being a Paraphrase

upon the most excellent Canticles of Solomon,

in a Pindarick Poem. By John Lloyd,
A.M., Vicar of Holy Roods in Southampton.

Formerly of Wadham Colledge in Oxon. To
which is annex'd. Another late Pindarick Ode

;

being an Hymn on the Works of the six

Days. By the same Author. In Octavo.

Price, bound, is.

Poeta de Tristibus, or The Poet's Com-
plaint. A Poem in four Canto's. Quarto.

Price 6d. Both printed for H. Faithornc
and J. Kersey at the Rose in St. Paul's

Churchyard.

MISCELLANIES.

TRACTS Written by Thomas Hobbes,
of Malmesbury ; in Two Volumes in

Octavo. The First containing, i.

His Life, part written by himself ; since his

Death, finished by Dr. R. B. 2. His
Consideration on his Loyalty, Reputation,

Manners, and Religion. Written, in the

Year 1660, in a Letter to a learned Dr. 3.

IV., No. 5

The whole Art of Rhetorick in English.

Being a Translation of Aristotle's ; with Per-

tinent Examples for the more easie under-

standing and practice of the same : with

Rules of Sophistry annexed. 4. A Dialogue

between a Philosopher and Student of the

Common Laws of England, about the Courts,

Presidents, Reports, etc. of the Common Law
of England. 5. Ten Dialogues of Natural

Philosophy, etc. :

The Second Volume contains, i. Behemoth.

The History of the causes of the Civil

Wars of England ; and of the Counsels and

Artifices by which they were carried on, from

the Year 1640 to 1660. Printed from the

Author's true and perfect Copy. 2. An
Answer to Arch-Bishop BramhaWs Book,

called, ' The catching of the Leviathan.' 3.

An Historical Narration concerning Heresy,

and the punishment thereof. 4. Seven Philo-

sophical Problems of Gravity ; with two Pro-

positions in Geometry : with an Apology for

himself and his Writings. Dedicated to the

King in 1662 ; but never before printed.

The true Englishman ; being a Vindication

of those many Loyal Addresses presented to

His Majesty. With Reflections on the Im-
partial Account of the Nature and Tendency
of the late Addresses. By Dr. John Harri'

son, some time of New Coll., Oxon. Now
Rector of Bulborow, Sussex. Quarto. Price

6d. Both printed for W. Crook at the Green
Temple, without Temple Bar.

The Fifteen Comforts of Rash and Incon-

siderate Marriage, or Select Animadversions

upon the Miscarriage of a wedded State, Done
out of French. In Twelves. Price, bound,

IS.

Wit and Loyalty revived : In a Collection

of smart Satyrs, in Verse and Prose, on the late

times, by Mr. Abraham Cowley ; Sir John
Berkenhead ; Mr. S. Butler, the Author of

Hudibras ; and others. In Quarto. Price 6d.

Both sold by W. Davis in Amen Corner.

A Perfect School of Instructions for the

Officers of the Mouth ; Shewing the whole

Art of a Master of the Household, a Master

Carver, a Master Butler, a Master Confec-

tioner, a Master Cook, a Master Pastry-man.

Being a work of singular use for Ladies and
Gentlemen, and all Persons whatsoever that

are desirous to be acquainted with the most

excellent Arts of Carving, Cookery, Pastry,
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Preserving, and Laying a Cloath for Grand

Entertainments. The like never before extant

in any Language. Adorned with Pictures

displaying the whole Arts. In Twelves.

Price, bound, 3s. Printed for R. Bentley and

M. Magnes in Russel street, Covent Garden.

The Mischiefs and Unreasonableness of

endeavouring to deprive his Majesty of the

Affections of his Subjects, by misrepresenting

him and his Ministers. Quarto.

The Conversion of Philip Corwine, a Fran-

ciscan Fryar, to the Reformation of the Protest-

ant Religion, Anno 1589. Formerly Written

by John Garvey, sometime Primate of Ire-

land. Being a Copy of the Original, remain-

ing amongst James Usher, late Primate of the

same, his Papers. Quarto. Both sold by R.
Taylor, near Stationers Hall.

Golden Remains of Sir George Freeman,
Knight of the Honourable Order of the Bath.

Being choice discourses on Select Subjects. In

Octavo. Printed for H. Bonwicke at the

Red Lyon in St. Paul's Churchyard.

The Plot in a Dream, Or The Discoverer in

Masquerade, in a Succinct Discourse and

Narrative of the late and present Designs of

Papists against the King and Government.

Illustrated with Copper-plates. By Philo'

patris. In Twelves. Price, bound, i8d.

Printed for J. Hancock, and E. Prosser, in

Cornhill.

Loyalties severe Summons to the Bar of

Conscience, or A Seasonable and timely Call

to the People of England, upon the present

Juncture of Affairs : being an Epitome of the

several Preliminaries, or gradual Steps, the

late Times took to their (never to be for-

gotten) Ruine by their civil Dissentions
;

through a needless Fear of the subverting,

losing, and destroying, of Religion, Liberty

of the Subject, and Priviledges of Parliament.

With a collateral Compendium of our own,
exactly and impartially drawn ; our Follies

and Extravagancies disclosed and laid open.

Together with such favourable Admonitions
and timely Remedies as will, 'tis hoped, ad-

minister towards the uniting our Divisions,

composing our Differences, and healing our

Breaches. In Two Parts. By a Person of
Quality. Folio. Price is. Printed for J,

Vadc at the Cock and Sugar Loaf in Fleet

street.

Dissenters' Sayings. The Second Part.
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Published in their own Words, for the Infor-

mation of the People ; and dedicated to the

Grand Jury of London, August 29. 168 i. By
Roger L'Estrange. Quarto. Price is.

Notes upon Stephen Colledge. Grounded
principally upon his own Declarations and

Confessions, and freely submitted to publick

Censure. By Roger L'Estrange. Quarto.

Price 6d.

The Reformation reform'd. Or A short His-

tory of New-fashion'd Christians. Occasioned

by Frank Smith's Yesterday's Paper of Votes,

September 2. 168 1. Quarto. Price 6d.

A Reply to the Second Part of ' The Char-

acter of a Popish Successor.' By Roger
L'Estrange. Quarto. Price 6d. All four

printed for J[oanna] Brome at the Gun at

the West End of St. Paul's.

Melampronoea, Or A Discourse of the Polity

and Kingdom of Darkness. Together with

a Solution of the chiefest Objections brought

against the being of Witches. By Henry
Hallywell, M.A., sometime Fellow of Christ's

Colledge in Cambridge. In Octavo. Price,

bound, IS.
'

Protestant Loyalty fairly drawn ; in an

Answer to a pair of scandalous and Popish

Pamphlets : the first, intituled, ' A Dialogue

at Oxford between Tutor and Pupil, etc' The
other, entituled, ' An impartial Account of the

Nature and Tendency of the late Addresses.'

Quarto. Price is. Both printed for W.
Kettilby at the Bishop's Head in St. Paul's

Churchyard.

A Collection of Letters for the Improve-

ment of Husbandry and Trade. Numb, i,

2, 3. It is design'd to be continued in the

same Method. By John Houghton, Fellow

of the R. Society. Quarto. Printed for J.

Lawrence at the Angel in Cornhill.

The Proceedings of the extraordinary

Assembly of Arch-bishops and Bishops, held

in the Arch-bishoprick of Paris, in March
and May, 168 1 ; wherein the King's Right

of Presentation to Ecclesiastical Dignities

in France, and receiving the Profits in a

Vacancy, is asserted : and consequently. That

the Pope, in claiming that Right, is guilty

of Injustice and Usurpation. Translated out

of the French Copy that was printed at

Paris, by the King's special Command.
Quarto. Price 6d. Sold by J. Sampson,
next the Wonder, Tavern, in Ludgate street.
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Aurea Legenda, or Apothegms, Sentences,

and Sayings, of many wise and learned men.

Useful for all sorts of Persons. Collected

out of many Authors. By Sa. Clarke,
sometime Pastor in B. F. In Twelves.

Price, bound, i8d. Printed for N. Ranew
at the King's Arms in St. Paul's Churchyard.

The Decrees of the Parliament of Paris,

upon a Copy of the Pope's Brief of the first

of January, 1681. And upon the Orders

sent by the General of the Jesuits, to the

Provincials of Tko/ouse and Paris. Pass'd

on the 1 8th, and 20th, of June, 168 1, in

reference to the present Contest between the

A discourse of things above Reason ; in- Pope and the French King, concerning the

quiring. Whether a Philosopher should admit Regale. Quarto. Printed for B. Tooke
there are any such.'' To which is annexed at the Ship in St. Paul's Churchyard,

(for the Affinity of the Subjects), Some The Honesty and True Zeal of the King's

Advices about judging of things said to Witnesses justifyed and vindicated against

transcend Reason. By a Fellow of the Royal those unchristian-like equivocal Protestations

Society. In Twelves. Price is. 6d. of Oliver Plunket, asserting, in his last Speech,

The King of France his new Orders to his own Innocency ; being as great Damnation

his Protestant Subjects, forbidding them to to his Soul as any of his former traiterous

use several Expressions contained in their and hellish Practices against his King and

publick Prayers and Confession of Faith, etc. Country, as breathing them upon the point

Quarto. Both sold by J. Robinson at the of Death, without any time of repenting the

Golden Lyon in St. Paul's Churchyard. Enormity of them with true Contrition. By
The way of good men, for wise men to Florence Weyer, Gent. In Folio. Price

walk in ; Or Animadversions upon Prov. 2.

20. comp. with V. 10, 11, 12. In a Dialogue

between Ethicus, a man for Customs, though

derived from the Heathen ; and Logicus, a

4d.

A Discourse concerning the Laws Ec-
clesiastical and Civil, made against Hereticks

by Popes, Emperours, and Kings, Provincial

man for Right Reason, guided by the Word and General Councils, approved by the Church

of God. Printed for B. AIsop at the Angel of Rome: Shewing, i. What Protestant Sub-

and Bible in the Poultry.

The way to Promotion, Or The Young
man's Guide to Preferment, either by the

Ministry, Civil or Common Law, Physick,

Court, Trade, Navigation, Husbandry, Soul-

diery. In a Dialogue betwixt a Lawyer and

a Country Gentleman. Together with some

Directions how Young Maidens may come
to Preferment, and get good Husbands.

Twelves. Price, bound, is. Printed for F.

Haley, and sold by the Booksellers of London.

Religion and Loyalty supporting each other,

or A rational Account how the Loyal Ad-
dressers, maintaining the Lineal Discent of seller in Oxford.

jects may expect to suffer under a Popish

Prince, acting according to these Laws. 2.

That no Oath or Promise of such a Prince

can give them any just Security that he will

not execute these Laws upon them. With
a Preface against persecuting and destroying

Hereticks. By a cordial Friend to the

Protestant Religion, now by Law established

in these Realms. Quarto. Price is. 6d.

Both printed for Thomas Basset at the

George in Fleet street.

Effigies Amoris, in English ; or The Picture

of Love unveiled. For James Good, Book-

the Crown, is very consistent with their

Affection to the Established Protestant

Religion. By a true Son of the Church of

England. Quarto. Printed for R. Clavell

at the Peacock in St. Paul's Churchyard.

A Prospect of Government in Europe, and

Civil Policy. Shewing the Antiquity, Power,

The English Midwife, enlarged ; containing

Directions to Midwives, wherein is laid down
whatever is most requisite for the safe prac-

tising her Art. Also, Instructions for Women
in their conceiving, bearing, and nursing, of

Children. With two new Treatises : one of

the Cure of Diseases and Symptoms happen-

Decay, of Parliaments : with other Historical ing to Women before, and after. Child Birth.

and Political Observations relating thereunto

In Octavo. Price, bound, is. Printed for

D. Brown at the Black Swan and Bible,

without Temple Bar.

The Term Catalogues, IV., No. 5 30

And another of the Diseases, etc., of little

Children ; and the conditions necessary to

be considered in the choice of their Nurses

and Milk. The Whole fitted for the meanest
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Capacities. Illustrated with near forty Copper

Cuts. Printed for Rowland Reynolds, next

door to the Golden Bottle in the Strand ; at

the Middle Exchange door.

LIBRI LA TINI.

NOVUM Jesu Christ! Testatnentum a

Sebastiano Castalione Latine red-

ditum. Londini, apud Sam. Mearne.
In Twelves.

Idea Eloquently forensis Hodiern<£. Una
cum Actione forensi ex unaquaque juris parte.

Authore Georgio Mackenreo, a valle Ro-

sarum, Regio apud Scotos Advocato. In

Octavo. Sold by R. Royston, Bookseller

to his Majesty.

REPRINTED.

POEMS and Songs. By Thomas Flat'

man. The Third Edition, with Ad-
ditions and Amendments. In Octavo.

Printed for B. Tookc at the Ship in

St. PauPs Churchyard.

The present State of the Jews ; wherein is

contained an exact Account of their Customs,

secular and religious. To which is annexed,

A summary Discourse of the Misna, Talmud,
and Gemara. By Lancelot Addison, D.D.,

one of his Majesties Chaplains in Ordinary,

and Author of ' The Life and Death of
Mahumet,' and ' The modest Plea for the

Clergy.' In Twelves. The Third Edition

corrected. Price is. 6d. Printed for W.
Crook at the Green Dragon, without Temple
Bar.

A most learned, conscientious, and devout.

Exercise, or Sermon, held forth, the last

Lord's day in April, 1649, ^t Sir P. T.'s, in

Lincoln's Inn Fields. By Lieutenant General

Oliver Cromwell, as it was faithfully taken

in Characters by Aaron Guerdon. Quarto.
Price 4d. Sold by W. Davis in Amen
Corner.

Othello, the Moor of Venice. A Tragedy,
as it hath been divers times acted at the

Globe, and at the Black Fryers ; and now
at the Theatre Royal by his Majesties Ser-

vants. Written by William Shakespear.
Quarto. Price is.

The Emperour and the Empire betrayed,
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by whom, and how. Written by a Minister

of State, residing at that Court, to one of the

Protestant Princes of the Empire. Published

for the satisfaction of all good Protestants.

Twelves. Price, bound, is.

The secret History of the most renowned

Queen Elizabeth and the Earl of Essex. By
a Person of Quality. Twelves. Price, bound,

IS. All three sold by R. Bentley and M.
Magnes in Russel street, near Covent Garden.

The Dissenters' Sayings, in Requital for

n Estrange's Sayings. Published in their

own Words, for the Information of the

People. By Roger L'Estrange. The
Third Edition. Quarto. Price 6d.

Tyranny and Popery lording it over the

Consciences, Lives, Liberties, and Estates,

both of King and People. By Roger
L'Estrange. The Second Edition. Quarto.

Price 6d. Both printed for J[oanna] Brome
at the Gun at the West end of St. Paul's.

The great Concern, Or A Serious Warning
to a timely preparation for Death. By Ed'
ward Pearse. Recommended as proper to

be given at Funerals. The Ninth Edition.

Twelves. Printed for J. Robinson in St.

Paul's Churchyard, and B. Aylmer in

Cornhill.

Jani Anglorum fades altera. Memoria
nempe a primula Henrici. II. ad usque

abitionem quod occurrit prohanum Anglo-

Britannias jus recipiens succincto SiriyrnLiariKiot:

connexum filo. Opera Johanni Selden, Sal-

vinton, e societate Int. Temp., Land. Twelves.

Price, bound, is. Sold by D. Brown at the

Black Swan and Bible, without Temple Bar.

The Privy Key of Heaven, or Twenty
Arguments for Closet Prayer. In a Select

Discourse on that Subject, with the Resolu-

tion of several considerable Questions. The
main Objections also against Closet Prayer

are here answered ; Cautions propounded,

and the Point improved. With several other

things of no small Importance, in respect of

the Internal and Eternal Welfare of the

Christian Reader. By Thomas Brookes.
In Octavo. Price, bound, 2s. 6d. Printed

for J. Hancock at the Three Bibles in

Cornhill.

The last Work of a Believer, his Passing

Prayer ; recommending his departing Spirit

to Christ, to be received by him. Prepared

for the Funerals of Mary, the Widow, first of
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Francis Charlton, Esq., and after of Thomas
Hannter, Esq. : and partly preached at St.

Mary Magdakns Church, in Milk street,

London ; and now, at the desire of her

Daughter before her Death, reprinted. By
Ricnard Baxter. Quarto. Price is.

Printed for B. Simmons at the Three
Golden Cocks at the West End of St. Paul's.

England's Perfect School-Master, or Direc-

tions for exact Spelling, Reading, and Writ-
ing ; shewing how to Spell, or Read, any
Chapter in the Bible, by twenty-four Words
only, with Examples of Words from one to

six Syllables. Also Rules to spell such Words
as are alike in Sound, yet differ in sence and
spelling ; with the use of all Stops and Points.

With a Table of Orthography, and several

Tables of the most usual Hands, ingraven in

Copper. As also, variety of Pieces both of

English and Latin Verse, and the most Re-
markable Passages mentioned in Scripture.

Lastly, Directions for Writing Letters, Ac-
quittances, Bills of Exchange, Bills of Parcells,

Bills of Debts, Bonds, etc. The Third
Edition. By N. Strong. In Octavo. Price,

bound, i8d. Printed for B. Billingsley at

the ' Printing Press ' in Cornhill.

The great Law of Consideration, or A
Discourse wherein the Nature, Usefulness, and
Absolute Necessity, of Consideration, in order

to a truely serious and Religious Life, is laid

open. The Third Edition carefully corrected

and much enlarged. By Anthony Horneck,
D.D, In Octavo. Printed for S. Lowndes,
over against Exeter Exchange, in the Strand.

The Reports of that Reverend and Learned

Judge, the right Honourable Sir Henry
Hobart, Knight and Baronet, Lord Chief

Justice of his Majesties Court of Common
Pleas ; and Chancellor to both their High-
ness's, Prince Henry and Charles, when Princes

of Wales. Purged from the Errors of all

former Impressions, and enlarged with new
Notes in the Margin ; with an exact Alpha-
betical Table. In Folio.

The Second, Third, and Fourth, Part[s] of
the Institutes of the Laws of England, Con-
taining the Exposition of many Ancient and
other Statutes concerning High Treason, and
other Pleas of the Crown, and criminal Causes,

and the Jurisdiction of Courts. In Three
Parts. In Folio. By Sir Edward Coke,
late Lord Chief Justice of the King's Bench.

IV., No. s

Both sold by H. Twyford, T. Basset, S.
Heyrick, T. Dring, C. Harper, W. Crook,
R. Tonson.

Brutum Fulmen, Or The Bull of Pope
Pius the Fifth, Concerning the Damnation,
Excommunication, and Deposition, of Queen
Elizabeth. As also the Absolutions of her

Subjects of their Oaths of Allegiance ; with
a Peremptory Injunction, upon pain of an
Anathema, never to obey any of her Laws or

Commands : with some Observations and
Animadversions upon it, by Thomas,
Lord Bishop of Lincoln. Whereunto is

annexed, The Bull of Pope Paul the Eighth.

The Second Edition. Quarto.

Pleas of the Crown, or A Methodical
Summary of the principal Matters relating to

that Subject. By Sir Matthew Hale, Knight,

late Lord Chief Justice of the King's Bench.

In Octavo. Both sold by R. Clavell at the

Peacock in St. Paul's Churchyard.

The Unreasonableness of Separation, Or
An Impartial Account of the History, Nature,

and Pleas, of the present Separation from the

Communion of the Church of England. To
which several late Letters are annexed, of

Eminent Protestant Divines abroad, concern-

ing the nature of our Differences, and the way
to compose them. By Edward Stillingfleet,

D.D., Dean of St. Paul's, and Chaplain in

Ordinary to His Majesty. In Quarto. The
Third Edition. Printed for H. Mortlock
at the Phcenix in St. PauVs Churchyard.

The several ways of resolving Faith by the

Controvertists of the Roman and Reformed
Religion ; with the Author's impartial

Thoughts of each of them : and his own
Opinion at length shewn, wherein he con-

ceives the Rule of Faith does consist. The
Second Edition. Enlarged in several of its

Sections ; with the Addition also of an

Appendix of divers Objections, and their

Answers ; and an Explanation of the different

Acceptations of the word Tradition, as it is

used in the Book. By a Lay-man. Octavo.

Price, bound, 2s. Printed for H. Faithome
and J. Kersey at the Rose in St. Paul's

Churchyard.

The Practical Christian, or The Devout
Penitent. A Book of Devotion, containing

the whole Duty of a Christian, in all Occa-

sions and Necessities ; fitted to the main Uses

of a Holy Life. In Four Parts, i . Of Self-
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Examination, Confession of Sins, etc. 2, Of
the Communion of the holy Body and Blood

of Christ. 3. Of the Hours of Prayer, and

occasional Meditations. 4. Of the four last

Things, Death, Judgment, Hell, Heaven.

The Third Edition enlarged and corrected.

By R. Sherlock, D.D., Rector of Winwick.

In Octavo. Printed for R. Royston, Book-

seller to his Majesty.

Scholte Wintoniensis Phrases Latittie. The
Latin Phrases of Winchester School, corrected

and much augmented ; with Poeticals added,

and these four Tracts, viz. i. Of Words not

to be used by elegant Latinists. 2. The dif-

ference of many Words like one another. 3.

Some Words governing a Subjunctive Mood,
not mentioned in Lily's Grammar. 4. For

entring Children on making Themes. By
H. Robinson, D.D. The Tenth Edition.

In Octavo. Sold by D. Newman at the

King's Arms in the Poultry.

The Devout Communicant exemplified, in

his behaviour before, at, and after, the Sacra-

ment of the Lord's Supper
;

practically suited

to all parts of that Solemn Ordinance. In

Twelves. The Fifth Edition much cor-

rected. Printed for T. Dring at the Har-
row, next Chancery lane, in Fleet street.

ADVER TISEMENT[S].

THE Second Volume of the ' English

Atlas,' containing the Description

of the Northern Parts of the

Empire of Germany
;

(i.e.) both

the Saxonies, Brandenburgh, Misnia, Mach-

lenburgh, Bremen, with the Territories ad-
joyning the Palatinate of the Rhine and
Kingdom of Bohemia, is ready to be de-

livered to all the Subscribers, upon their pay-

ment of forty shillings for the next Volume,
according to the proposals published in the

First Volume. By Moses Pitt at the Angel
in St. Paul's Churchyard.

The Third and Fourth Volumes are also

in a great Forwardness in the Press at the

Theatre in Oxford. And the rest of the

Volumes also are preparing to be set forth

in due time (as is hoped) to the Honour of

the Nation and Advance of Learning as well

as the satisfaction of Subscribers.

There is new printed. The Statutes at large,

in Paragraphs, and Sections or Numbers, from
Magna Charta until this time (carefully ex-

amined by the Rolls of Parliament ; with the

Titles of such as are expired, repealed, altered,

or out of use). Together with the Heads of

Pulton's, or RastcII's, Abridgements in the

Margin ; and the Addition of above a thou-

sand new References from other Books of

Law. And a new Table. By Joseph
Keble, of Gray's Inn, Esq. Folio.

Within a few days will be published. The
Proceedings at the Sessions house in the Old
Bayly, London, on Thursday the 24th day of

November, 168 1, before his Majesties Com-
missioners of Oyer and "Terminer, upon the

Bill of Indictment for High Treason against

Anthony, Earl of Shaftesbury. Published by
his Majesties Command. Printed for Sam.
Mearne, and John Baker.

FINIS.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Hillary Term, 1681/2.

DIVINITY.

AVIEW of the Soul ; in several Tracts.

The First being a Discourse of the

Nature and Faculties, the Effects

and Operations, the Immortality and
Happiness, of the Soul of Man. The Second,

a Cordial against Sorrow ; or A Treatise

against Immoderate Care for a Man's own
Posterity, and Grief for the Loss of Children.

The Third consists of several Epistles to the

Reverend Dr. 'Tillotson, Dean of Canterbury,

tending to the further Illustration of the

former Arguments concerning the Soul of

Man, and the proof of a particular Providence

over it. By a Person of Quality. In Folio.

Printed for G. Downes at the Three Flower

de luces in Fleet street.

The Holy War, made by Shaddai upon
Diabolus, for the regaining of the Metropolis

of the World ; or The losing and taking again

of the Town of Mansoul. By John Bunyan,
Author of the ' Pilgrim's Progress.' Printed

for D. Newman, and B. AIsop, in the

Poultrey. In Octavo.

'II ui'ooOtv 1o(j)ia, or The Proj^erties of

Heavenly Wisdom. In a Sermon preached

at the last Assizes held at Shrewsbury in the

County of Salop. By Dr. Matthew Fowler,
Rector of Whit-Church. Quarto. Price 6d.

The Present Miseries and Mischiefs of Sin.

Discoursed in a Sermon, before the late Lord
Mayor of London, at Guild-hall Chapel. By
Robert Wensley, Vicar of Chesthunt in Hert-

fordshire, and Chaplain to the Right Honour-
able Earl of Salisbury. Quarto. Price 6d.

Both printed for B. Tooke at the Ship in St.

Paul's Churchyard.

Hor^e Consecratie, Or Spiritual Pastime :

containing Divine Meditations upon the great

Mysteries of our Faith and Salvation ; Occa-

sional Meditations and Gratulatory Reflexions

upon particular Providences and Deliverances
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vouchsafed to the Author and his Family.

Also, A Scripture Catechism, dedicated to the

Service of his Wife and Children, and now
published ; together with other Treatises men-
tioned in the following Page, for common
Use. By Sir James Harrington, Knight
and Barronet. Folio. Printed for N. Ponacr
in the Poultrey, T. Simmons at the Prince's

Arms in Ludgate street, and J. Wilkins at

the Star in Cheapside.

(l>pui'tti^ta Tov V\i>ivfiaTO{;, Or The Grace and
Duty of being Spiritually-minded declared,

and practically improved. By John Owen,
D.D. In Quarto.

A Discourse of the Work of the Holy
Spirit in Prayer ; with a brief Enquiry into

the Nature and Use of mental Prayer and
Forms. By John Owen, D.D. Octavo.

An humble Testimony unto the Goodness,
and Severity, of God in his dealing with sinful

Churches and Nations ; or The only way to

deliver a sinful Nation from utter Ruine, by
impendent Judgments. In a Discourse on
Luke 13. V. I, 2, 3, 4, 5. By John Owen,
D.D. In Octavo. All three printed for N.
Ponder at the Peacock in the Poultrey.

The godly Man's Delight. A Treatise

earnestly exhorting Christians to set their

delight in God and his Word ; shewing the

Blessedness of those that place their Delight

in God and his Word, and also that this hath

been, and is, the practice of God's faithful

Servants. Written by T. W. In Octavo.

Price 2d. Printed for O. Blagrave at the

Bear in St. Paul's Churchyard.

A Compendious Discourse about some of
the greatest matters of Christian Faith, pro-

pounded and explained between a Minister

and an enquiring Christian ; designed for

clearing the Truths of the Gospel, the Honour
of Christ, and Advantage of Men : and also

may serve for an Answer to two Books, the

one called, ' The Practical Discourse of the

Sovereignty of God '

; the other called, ' The
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Death of Death, by the Death of Christ:

Written by J, O. Whereunto is annexed a

very brief Appendix by T. Collier. In

Octavo. Printed for T. Fabian at the Bible

in St. Paul's Churchyard.

A Brief Exposition of the Lord's Prayer

and the Decalogue (or Ten Commandments).

To which is added, The Doctrine of the Sacra-

ments. By Isaac Barrow, D.D., late Master

of Trinity Colledge in Cambridge. Published

by Dr. Tillotson, Dean of Canterbury. In

Octavo.

A Funeral Sermon on the Decease of that

Worthy Gentlewoman, Mrs. Margaret Baxter,

who died June 28. 1681. By John Howe,
Author of ' The Blessedness of the Righteous.'

Both printed for B. Aylmer at the Three

Pidgeons in Cornhill.

The Lawfulness and Obligation of Oaths.

Also the Heinousness of the Sin of Perjury

is aggravated. A Sermon preached, at the

Assizes held at Kingston upon Thames, July

21. 1681. By John Tillotson, D.D., Dean
of Canterbury. Quarto. Price 6d. Printed

for B. Aylmer, and W. Rogers.
Self Dedication, discoursed in the Anniver-

sary Thanksgiving of a Person of Honour for

a great Deliverance. In Twelves. By John
Howe. Printed for B. Aylmer, and S.

Crouch, in Cornhill.

The Conformist's second Plea for the

Non-Conformists ; wherein the Case of the

Non-Conformists is farther stated, and the

Suspension of the Penal Laws against them
humbly moved, with all due Submission

to the Magistrate. By a Charitable and
Compassionate Conformist, Author of the

former ' Plea.' Quarto. Price is.

A Form of sound Words, or A brief

Family Catechism containing the Chief Heads
of Christian Religion (fitted for the weakest

capacities). Together with some Arguments
against Atheism. By J. B., a Minister of

the Church of England. In Octavo. Both
printed for J. Robinson at the Golden Lion
in St. Paul's Churchyard.

Loyalty and Conformity asserted. In Two
Sermons. The First preached, the 7th of
August 168 1, in the Abbey Church of Bath :

the Second, on the i6th of October, at

Badminton. By Jos. Pleydell, Arch-Deacon
of Chichester. Quarto. Price 6d.

An humble Plea for the Quiet Rest of
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God's Ark. In a Sermon preached, before

the Right Honourable Sir John Moore, Lord
Mayor of the City of London, at St. Mildred's

Church in the Poultrey, Febr. 5th. 168 1.

By Sam. Crossman, Prebend of Bristol.

Sold by Hen. Mortlock at the Phoenix in

St. Paul's Churchyard.

An Old way of ending New Controversies.

In a Sermon preached, to the Comptroller and

the rest of the Gentlemen of the Honourable

Society of the Inner Temple, on Sunday,

January 8th. 168 1 ; and, at their special

desire, printed. By Thomas Pittis, D.D.,

one of his Majesties Chaplains in Ordinary.

Quarto. Price 6d. Both printed for J[oanna]

Brome at the Gun in St. Paul's Churchyard.

A Sermon preached, before my Lord
Mayor, at Guild-Hail Chappel, Octob. 30th.

1 68 1. By George Hooper, D.D. Quarto.

Price 6d. Printed for M. Pardoe at the

Black Raven, over against Bedford House,

in the Strand.

Of Episcopal Confirmation, in two Dis-

courses. By B. Camfield, Rector of Aileston,

near Leicester. In Octavo. Printed for R.
Chiswell at the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard.

A Sermon preached, in the Cathedral

of Lincoln, July 18. 168 1, being Assize

Monday. By Daniel Nicols, A.M., Rector

of Scotton in Lincolnshire, sometimes Fellow of

St. John's Colledge in Oxon. Quarto. Price

6d. Printed for J. Lawson, Book-seller in

Lincoln ; and sold by R. Chiswell at the

Rose and Crown in St. Paul's Churchyard,

and Thomas Sawbridge at the Three

Flower de Luces in Little Britain.

The Necessity of Regeneration. In two

Sermons to the University of Oxon. By

John Wallis, D.D., Professor of Geometry
in that University, one of His Majesties

Chaplains in Ordinary, and a Member of

the Royal Society. Quarto. Printed for

W. Rogers at the Sun in Fleet street.

A Sermon Preached at the Triennial Visita-

tion of Seth, Lord Bishop of Sarum. By

Sam. Filer, A.M. Quarto. Price 6d.

Printed for T. Flesher at the Angel and

Crown in St. Paul's Churchyard.

The Upright Man's Peace at his End,

opened in a Funeral Discourse, Dec. 8. 168 1,

upon the Death of Mr. Mat. Martyn, Citizen

of London. By Th. Jacombe, D.D. Price

IV., No. 6



[Feb.] THE TERM CATALOGUES. Hil. 1682

6d. Printed for D. Brown at the Black

Swan and Bible, without Temple Bar.

An Introduction to the Sacrament, or A
short, plain, and safe, way to the Communion
Table ; being an Instruction for the worthy

receiving of the Lord's Supper. Collected for,

and familiarly addressed to, every particular

Communicant. By Dr. L. A. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for W. Crook
at the Green Dragon, without Temple Bar.

The Fundamentals of the Protestant

Religion asserted by Reason as well as Scrip-

ture. Written by the famous Monsieur de

Gombaud. To which is added, His Letters

to Monsieur de Militihre, and other Persons

of great Learning and Quality, upon the

same Subject. Twelves. Price, bound, is.

Sold by W. Davis in Amen Corner.

The Protestant Peace-Maker, or A Season-

able Persuasive to all Serious Christians who
call themselves Protestants, that, laying aside

Calumnies and all exasperating Disputes, they

would pursue Charity, Peace, and Union ; as

the only means (now left us) of Safety, and

Reformation of the Publick Manners. With
a Post-script, or Notes, on Mr. Baxter s, and

some other late. Writings for Peace. By
Edward, Lord Bishop of Cork and Ross.
Printed for R. Clavell at the Peacock in St.

Paul's Churchyard.

The True Christian's Test, Or A Discovery

of the Love and Lovers of the World. In

Two Parts, i. Of Man, considered in his

Moral Capacity, in an hundred Meditations.

2. Of Man, considered in his Political

Capacity, in forty-nine Meditations, derived

from I John 2. 15. By Samuel Shaw,
Minister of the Gospel. In Octavo. Printed

for S. Tidmarsh at the King's Head in

Cornhill.

Memento Mori, Or The last Sermons of

several Reverend Divines lately deceased.

Being an Exhortation to the People of this

Nation, to turn unto the Lord, and accept

of Mercy while Mercy may be had, as they

tender the Salvation of their Immortal Souls.

By B. C, A.M. In Octavo. Price is.

Printed for C. Passenger at the Seven Stars

on London Bridge.

God's Providence in the midst of Con-
fusions, represented in a Sermon preached, at

the Savoy, January 30. 1681 ; being the

Anniversary of the Martyrdom of King
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Charles the First. By Anthony Horncck,
D.D. Quarto. Price 6d. Printed for S.

Lowndes, over against Exeter Exchange, in

the Strand.

Preparations for Sufferings, or The Best

Work in the Worst Times ; wherein the

Necessity, Excellency, and Means, of our

readiness for Sufferings are evinced and pre-

scribed, our Call to Sufl^ering cleared, and
the great Unreadiness of many Professors

bewailed. By John Flavell, Minister of

Christ in Devon. In Octavo.

Two Treatises. The First, of Fear ; the

Second, The Righteous man's Refuge in the

Evil day. By John Flavell, Minister of the

Gospel. In Octavo. Both printed for R.
Boulter at the Turk's Head in Cornhill.

A Sermon Preached, before the Lord
Mayor, Aldermen, and Citizens of London, at

Bow Church, on the 30th of January 168 1.

By George Hickes, D.D. Quarto. Price

6d. Printed for W. Kettilby at the Bishop's

Head in St. Paul's Churchyard.

HISTORY.

AN Impartial Collection of the Great

Affairs of State, from the beginning

of the Scotch Rebellion in the year

1639 to the murther of King Charles the

First. Wherein the first Occasions, and the

whole Series, of the late troubles in England,

Scotland, and Ireland, are faithfully repre-

sented. Taken from Authentick Records,

and Methodically digested. By John Nal'
son, L.L.D. Volume I. Published by His
Majesties special Command. Folio. Price,

bound, 20s. Printed for S., and C, Mearne,
and T. Sawbridge, in Little Britain ; T.
Dring in Fleet street, and B. Tooke in St.

Paul's Churchyard.

Memorials of the English Affairs, or An
Historical Account of what passed from the

beginning of the Reign of King Charles the

First to King Charles the Second his happy

Restauration : Containing the Publick Trans-

actions, Civil and Military ; Together with

the Private Consultations and Secrets of the

Cabinet. By Sir Bulstrode Whitelocke.
Folio. Printed for N. Ponder at the

Peacock in the Poultrey.

Wallografhy, or The Britton described
;

being a pleasant Relation of a Journey into
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Wales^ wherein are set down several remark-

able Passages that occurr'd in the way thither.

And also many choice Observables and not-

able Commemorations concerning the State

and Condition, the Nature and Humor,
Actions, Manners, Customs, etc., of that

Country and People. By W. R., a mighty

Lover of Welch Travels. In Twelves.

Printed for O. Blagrave at the Bear in St.

PauVs Churchyard.

The Fryar ; or An Historical Treatise,

wherein the idle Lives, Viciousness, Malice,

Folly, and Cruelty, of the Fryars is described.

In Two Parts, Tragical and Comical. Col-

lected out of sundry Authors and several

Languages ; and caused to be translated into

English by James Salgado, a Spaniard,

formerly a Romish Priest. In Twelves.

Printed for W. Marshall at the Bible in

Newgate street.

A brief History of Muscovia ; and of

other less known Countries lying Eastward

of Russia, as far as Cathay. Gathered from

the Writings of several Eye Witnesses. In

Octavo. By John Milton, before he lost

his Sight. Printed for B. Aylmer at the

Three Pidgeons in Cornhill.

The Female Prince, or Frederick of Sicily.

In Three Parts.

The History of the Life, and Victorious

Reign, and Death, of King Henry the 8th
;

Containing an Account of his Wars and
Victories over the French and Scots, &c.

To which is added, A Compendium of the

Life and Reign of the Glorious and Pious

Prince, King Edward the Sixth. In both

which Reigns, you have a particular account

of the considerable Progress which was made
towards the Reformation. Illustrated with

Cuts. Twelves. Price is. Both printed

for H. Rodes, next the Bear, Tavern, in

Fleet street.

The History of the Rights of Princes in

the disposing of Ecclesiastical Benefices and
Church Lands ; relating chiefly to the Pre-

tensions of the Crown of France to the

Regale, and the late Contests with the Court
of Rome. To which is added, A Collection

of Letters written on that Occasion ; and of
some other remarkable Papers, put in an
Appendix. By Gilbert Burnet, D.D. In

Octavo. Printed for R. Chiswell at the

Rose and Crown in St. Paul's Churchyard.
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Megalopsychy ; being a particular and exact

Account of the last seventeen Years of Queen
Elizabeth's Reign, both Military and Civil.

The First Part written by Sir Will. Mon'
son, one of the Queen's Admirals against

the Spaniards. The Second Part written by

H[eywood] Townshend, Esquire. Wherein
is a true and faithful Relation of all the Ex-
peditions, Attempts, Designs, Successes, and
Errors, both of the English and Spanish Wars,
from the Year 1585 to the Queen's Death.

With a full Account of the eminent Speeches,

Debates, etc., in the said time : to which is

added, A Declaration of the Treasons of D.

[William] Plarry] against the Queen in 1584.
In Folio. Price, bound, los.

A true and exact Account of the W^ars

with Spain, in the Reign of Queen Elizabeth
;

being the particulars of what hapned between

the English and Spanish Fleets, from the

Year 1585 to the Year 1602 : shewing the

Expeditions, Attempts, Fights, Designs, Es-

capes, Successes, Errors, etc., on both sides
;

with the Names of her Majesties Ships, and

Commanders in every Fleet, as it was yearly

set out for her last seventeen Years. Written

by Sir Will. Monson, who was a Captain in

most, and Admiral of several, of those Fleets

in the said Wars ; and dedicated to his Son.

Folio. Price is. 6d. Both printed for W.
Crook, and sold by W. Davis in Amen Corner.

PHYSICK.

AKEY to ([Jan Baptista] van) Helmont,
or A short Introduction to the better

Understanding of the Theory and
Method of the most profound Chymical
Physitians. By Will. Bacon, Doctor in

Physick. Quarto. Price 6d.

Physick for Families, Or The new, safe,

and powerful, way of Physick, upon instant

Proof established ; enabling every one, at

Sea or Land, by the Medicines herein men-
tioned, to cure themselves, their Friends and
Relations, in all Distempers and Diseases,

without any Trouble, Hazard, Pain, or

Danger of Purgers, Vomiters, Bleedings,

Issues, Glisters, Blisters, Opium, Antimony,
and Quick-silver, so full of Perplexity in

Sickness. By William Walwyn, Physician,

Author of those famous Spirits, lately sold

near the Postern in Little Moor-Fields. In
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Octavo. Price, bound, is. Both sold by J.

Starkey at the Mitre in Fleet street, near

Temple Bar.

LIBRI LA TINI.

ANTiaUITATES EcclesU Orientalis,

clarissimorum virorum Card. Bar'
berino, L. Allatii, Luc. Holstenii,

Job. Morini, Abr. Ecchellensis, Nic. Pey'
rescii, Pet. a Valle, Tho. Comberi, Job.
Buxtorfii, H. Hottingeri, etc. Dissertationi-

bus Epistolicis enucleatas, nunc ex ipsis auto-

graphis editas. Quibus praefixa est Jo. Morini,

Congr. Orat. Paris. P.P., Fita. In Octavo.

Printed for G. Wells at the Sun in St. Paul's

Churchyard.

Novum Jesu Christi 'Testamentum a Se'

bastiano Castaliano Latine redditum. In

Twelves. Apud Sam. Mearne.
Qjiestionum Juris Civilis centuria, in decern

Classes distributa. Non minus ad legum
generalium cognitionem, quam ad studio-

sorum exercitationum, accommodata. Opera

Richardi Zouchei, Juris Civilis Professoris

publici Oxonite. In Twelves. Printed for

A. Swalle at the Unicorn in St. Paul's

Churchyard.

Leviathan, sive de Materia, Forma, et

Potestate, Civitatis Ecclesiastics et Civilis.

Cum Appendice. Authore Tho. Hobbes
Malmesburiensi. In Quarto. Printed for

M. Pardoe at the Black Raven in the

Strand.

prised in six Books ; and illustrated with

Copper Cuts : an Account whereof is in the

Epistle. The like not heretofore published.

By Venterus Mandey. In Octavo. Printed

for the Author ; and sold by R. Chiswell at

the Rose and Crown in St. Paul's Church-

yard, and B. Clarke in George yard, in

Lumbard street, and by the Author at the

Red Heart in Heart street, in Bloomsbury

Market.

Ludus Mathematicus , or The Mathematical

Game ; explaining the Description, Construc-

tion, and use, of the Numerical Table of Pro-

portion ; by help whereof, and of certain

Chess men (fitted for that purpose), any Pro-

portion, Arithmetical or Geometrical, (with-

out any Calculation at all, or use of Pen) may
be readily, and with delight, resolved ; when
their term required exceeds not 100,000. By
E. W. In Twelves, with the Plate, price

IS. 6d. Printed for T. Helder at the Angel

in Little Britain.

Arithmetick and Writing. A Book wherein

all theRules ofArithmetick,necessaryforTrade,

are written in all the usual Hands of England.

Performed according to the natural freedom

of the Pen ; designed for the more speedy

teaching of Youth, and fitting them for

Business. In Folio. Price 2s. 6d. By
John Ayres, Teacher of Writing, Arith-

metick, and Accounts, at the Hand and Pen
in St. Paul's Churchyard, near St. Paul's

School ; and sold by S. Crouch at the Prince's

Arms, at Pope's Head Alley end, in Comhill.

MA THEMATICKS.

MELLIFICIUM Mensionis, or The
Marrow of Measuring. Wherein

a new and ready way is shewn
how to measure Glazing, Painting, Plas-

tering, Masonry, Joyners', Carpenters', and

Brick-layers' Work. As also the measuring

of Land, and all other Superficies and Solids,

by Vulgar Arithmetick, without reducing the

Integers into the least Denomination
;
giving

the Content of any Superficies or Solid, con-

sisting of Feet, Inches, and parts of Inches,

in a fourth part of the Time and Labour
required by the usual way in Vulgar Arith-

methick. Together with some choice Prin-

ciples and Problems of Geometry conducing

thereto. The whole Treatise being com-
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PLA YES, POEMS.

SOME new Pieces never before published.

By the Author of ' The Satyrs upon
the Jesuits.' In Octavo.

The London Cuckolds. A Comedy, as it

is acted at the Duke's Theatre. By Edward
Ravenscroft, Gent. Quarto. Price is.

The Ingratitude of a Common-wealth, or

The Fall of Caius Martius Coriolanus ; as it

is acted at the Theatre Royal. By N. Tate.
Price IS. All three printed for J. Hindmarsh
at the Black Bull in Comhill.

The Round-Heads, or The Good Old
Cause. A Comedy, as it is acted at His
Royal Highness the Duke's Theatre. By
Mrs. A. Behn. Quarto. Price is. Printed

for D. Brown at the Black Swan, without
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Temple Bar ; and T. Benskin in St. Brides

Churchyard, and H. Rodes, next door to the

Bear, Tavern, in Fleet street.

A Satyricic Poem against those Mercenary

Wretches and Troublers of England's Tran-

quility ; the Authors of ' Heraclitus ' and
' Observator,' infamous, for their scribling,

throughout England. By Philopatris.

Quarto. Price 3d. Printed for R. Bald'

win.

MAPS, PLATES, ETC.

THE Royal Map of England ; containing

not only the Cities and Market Towns
and Burroughs, but the Rivers and

Roads, and other Remarks : with a List of all

the Towns that send Parliament-men, with the

Robes of the Nobility; with a short Description

of England. Price in Paper, is. 6d. ; on Cloth

and colour'd, 5s. Sold by R. Green at the

Rose and Crown in Budge row.

A Genealogy of the Successions of the

Kings of England from William the Con-
querour, on a large sheet of Imperial Paper

;

with all the Royal Atchievements, Crowns,

Arms, and Supporters, truly blazon'd. A
Work highly useful for the Readers of our

English History ; being so contrived that by

the particular directing Lines he will easily

see how each King hath laid claim to his

Crown : curiously engraven, and nothing

omitted that might render it Ornamental.

Collected by Edward Cooke, of the Middle
Temple, Esq. Price is. 6d. Sold by T.
Simmons at the Prince's Arms in Ludgate

street.

Le Blazon, or An easie way to attain the Art
of Heraldry. A Broad-side curiously en-

graven, and printed on a sheet of Imperial

Paper. Price i8d. Sold by L. Curtis, and

T. Simmons.

MISCELLANIES.

THE Parallel, or The New Specious Asso-

ciation an Old Rebellious Covenant :

closing with a disparity between a

true Patriot and a factious Associator. Folio.

Price IS. Printed for B. Tooke at the Ship

in St. Paul's Churchyard, and T. Sawbridge
at the Three Flower de luces in Little Britain.

Blagrave's Introduction to Astrology. In
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Three Parts. The First containing the Use
of an Ephemeris, and how to erect a Figure of

Heaven to any time proposed. Also the

signification of the Houses, Planets, Signs,

and Aspects ; the Explanation of all useful

Terms of Art ; with plain and familiar In-

structions for the Resolution of all manner of

Questions, and exemplified, in every particular

thereof, by Figures set and judged. The
Second treateth of Elections, shewing their

Use and Application, as they are constituted

on the Twelve Celestial Houses ; whereby

you are inabled to chuse such times as are

proper and conducible to the Perfection of

any matter or business whatsoever. The
Third comprehendeth an absolute Method for

rectifying and judging Nativities ; the Signi-

fications and Portents of Directions, with

new and experienced Rules touching Revolu-

tions and Transits, etc. By Joseph Blagrave,
of Reading, Gent., Student in Astrology and

Physick. In Octavo. Printed for O. Bla'

grave at the Bear in St. Paul's Churchyard.

A Confession of Faith of James Salgado,
a Spaniard, and sometimes a Priest in the

Church of Rome ; dedicated to the University

of Oxford. With an Account of his Life and

Sufferings by the Romish Party, since he for-

sook the Romish Religion. Quarto. Price 3d.

The Intimate Converse of Pope and Devil,

attended by a Cardinal and Buffoon
;
prefix'd

to the Book in a Copper-plate, with a brief

Explanation thereof. With an Appendix,

wherein the Hellish Machinations of the

Pope are farther searched into, on the occa-

sion of the never-enough-to-be-lamented

Death of Sir Edmond Bury Godfrey, that

Worthy Gentleman and zealous Protestant,

Justice of the Peace, etc., inhumanely mur-

dered by the Ruffian hands of the pernicious

Emissaries of the Pope : with a Copper-plate

of the manner of his death. Both of them in

Latin and English, for the Use of Schools.

In Twelves. Price is. By James Salgado,
a Spaniard. Both printed for W. Marshall
at the Bible in Newgate street.

The English Tutor, or The Plain Pathway
to the English Tongue ; being a most plain

and familiar Method for teaching Children

to spell and read English. With Examples
of most Words, from one to six Syllables,

both in whole Words, and also divided : with

Rules to spell them, by way of Question and

IV., No. 6
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Answer. Together with Sacred Hymns and

Proverbs methodized for the Use of English

Schools. In Twelves. Price, bound, 6d.

Printed for B. Billingsley at the ' Printing

Press,' and S. Crouch at the Prince's Arms,
in Cornhill.

A Discourse between a Romanist and an

Englishman ; shewing the Reasons why Pro-

testant Subjects cannot enjoy their Laws, Re-
ligion, Liberty, and Property, under a Popish

Prince. Folio. Price is.

The Grand Question resolved, viz. A King
having protested to defend, to the uttermost

of his Power, the True Protestant Religion,

with the Rights and Liberties of all his Sub-

jects : but if they, fearing that he will violate

this his Protestation, take up Arms to prevent

it, what may be judged hereof? Folio. Price

6d.

A View of the Reign of Henry the III.,

shewing the danger of the Subjects' Arrogancy,

the Methods of great IVIen's Rise and Fallings,

the Wrong the King and his Subjects suffer

from Evil Counsellors, the Bitterness of the

Bishops and Clergy in those distempers of

Government, the Parliament finding Fault

with the King, the King's Aversness from

such Dealings, his taking other Courses for

Money ; afterwards he reduced to great

Straights, the Parliament convening, take Ad-
vantage thereby ; but ensues the Mischief of

equal Authority in the Government. The
King, having suffered thus much, when setled,

was more cautious. Quarto. Price 6d. All

three printed for R. Janeway in Queen's

Head Alley.

The ancient Use of bearing of such Ensigns

of Honour as are commonly called Armes
;

with a Catalogue of the present Nobility and

Baronets of England. By Sir William Dud'
gale, Knight, Garter Principal King of Arms.
To which is added, A Catalogue of the present

Nobility of Scotland and Ireland. In Octavo.

Oxford. Printed, at the Theatre, for Moses
Pitt at the Angel in St. Paul's Churchyard,

and Fincham Gardiner at the Three Roses

in Ludgate street.

Mercurius, Menippeus. The Loyal Satyrist,

or Hudibras in Prose. Written by an un-
known Hand, in the time of the late Re-
bellion ; but never till now published. Quarto.

Price 6d. Printed for J. Hindmarsh at the

Black Bull in Cornhill.
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Philosophical Collections by the Royal

Society, N[o]. 3. December 10. 1681. Quarto.

Printed for R. Chiswell, Printer to the

Royal Society, at the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard.

The horrid Sin of Man-catching. The
Second Part. Or farther Discoveries and

Arguments to prove that there is no Pro-

testant Plot; and that the design of casting

a Plot upon them by the suborned Man-
catchers, was antecedent to the first Discovery

of the Popish Plot. Together with some

farther Discoveries concerning M. Booth,

humbly dedicated to the Right Honourable

the Earl of Shaftsbury. Quarto. Price 6d.

The Assenters' Sayings, published in their

own words, for the Information of the People.

Being in Requital of Roger UEstrange's ' Dis-

senters' Sayings.' By an Indifferent Hand.
Quarto. Price 6d.

The Proceedings against the Right Honour-
able the Earl of Shaftsbury, at the Old Baily,

on Thursday, the 24th of Nov. 168 1. As
they were taken by an Impartial hand. With
sufficient Reasons to justifie the Grand Jury
in bringing in the Bill Ignoramus. Folio.

Price 6d.

A pleasant Conference upon the ' Obser-

vator ' and ' Heraclitus.' Together with a

brief Relation of the present Posture of the

French Affairs. Quarto. Price 6d.

More Shams still ! or A further Discovery

of the Designs of the Papists to impose upon

the Nation the belief of their feigned Pro-

testant, or Presbyterian, Plot. By Thomas
Dangerfield. Quarto. Price 6d. All five

sold by Richard Baldwin.
A Synopsis of Heraldry, or The more

plain, short, and easie, way for the perfect

attaining of that Art. Containing all neces-

sary directions in order thereunto : there being

about three hundred Coats of Arms, and about

fifty Crests, engraven on Copper Plates ; and

the Atchievments of the Kings of England,

since King Egbert. The Paternal Coats of

the Dukes, Marquesses, Earls, Viscounts, and

most of the Barons of England ; and the Arms
of the Archiepiscopal and Episcopal Sees, with

some Hundreds of Gentlemen's Coats; all truly

blazon'd. To which is added, An Alpha-

betical Table for the finding any Name, whose

Coat is herein blazon'd. In Octavo. Price,

bound, 3s. 6d. Sold by T. Simmons at the
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Prince's Arms in Ludgate street, and L. Curtis,

on Ludgate Hill.

Amoret, or Policy defeated. In a Satyrical

Dialogue between Mopsas and Damon. Quarto.

Printed for D. Brown at the Black Swan and

Bible, without Temple Bar.

The Art and Mystery of Vintners and

Wine-Coopers : containing approved Direc-

tions for the conserving and curing all manner

and sorts of Wines ; whether Spanish, Greek,

Italian, or French. Very necessary for all

sorts of People. In Twelves. Printed for

W. Whitwood, next the George, Inn, in

Little Britain.

Billa vera, or The Arraignment of Ignora-

mus. Put forth, out of Charity, for the Use

of Grand Inquests and other Juries, the sworn

Assertors of Truth and Justice. In a Letter

to a Friend. Quarto. Stitch'd. Printed

for R. Clavell at the Peacock in St. Paul's

Churchyard.

A Word concerning Libels and Libellers
;

humbly presented to the Right Honourable

Sir John Moor, Lord Mayor of London, and

the Right Worshipful the Aldermen his

Brethren. Quarto. By Roger L'Estrange,

Esq. Printed for J[oanna] Brome at the

Gun in St. Paul's Churchyard.

Brief Reflections on the Earl of Castle-

haven s Memoirs of his Engagements and

Carriage in the Wars of Ireland. By which,

the Government at that time, and the Justice

of the Crown since, are vindicated from

Aspersions cast on both. In Twelves.

Printed for G[eorge] West [in Oxford] ;

and sold by A. Swalle at the Unicorn in

St. Paul's Churchyard.

The Visions of Dom (Francisco) [Gomez]
de Quevedo Villegas. The Second Part,

containing many strange and wonderful Re-

marks ; being divided into several Parts or

Visions, very pleasant and profitable. In

Octavo. Printed for W. Thackeray at

the Angel in Duck lane ; T. Passenger at

the Three Bibles, and C. Passenger at the

Seven Stars, on London Bridge.

Fox Anglias, Or The Voice of the King-

dom. Being a compleat Collection of all

those numerous Addresses lately presented to

his Majesty, from the greatest part of

the Counties, Cities, Burroughs, and other

Corporations and Societies in England and

Wales, expressing their Thanks for his late
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Gracious Declaration. Folio. Printed for

J. Norris ; and sold by L. Curtis at Sir

Rdmundbury Godfrey's Head, near Fleet

Bridge.

Vox Lachryma. A Sermon newly held

forth at Weavers' Hall, upon the Funeral of

the Famous 7'[z/'«j] 0[ates'], Doctor of Sala-

mancha. By (Elephant) Smith, Clasp-maker,

an unworthy Labourer in the Affairs of the

Good Old Cause. Printed at Francfort, for

the benefit of the faithful there, and for the

Saints under the Covenant in Scotland:, but

more especially recommended to the Brethren

in England. Reprinted at London for T.
Davies. Quarto.

The Proceedings at the Sessions of the

Peace held at Hicks Hall, for the County

of Middlesex, Decemb. 5. 168 1. With his

Majesties two Orders, and Sir Will. Smith's

Speech to the Grand Jury, concerning putting

the Laws in Execution against Popish Recu-

sants and Conventicles. Together with his

Discourse upon the Statute of the Third of

Hen. 8, concerning the Power of the Justices

to impannel Juries. Folio. Printed for W.
Whitwood, next the George, Inn, in Little

Britain.

The Intrigues of Love. A Novel. Written

originally in French, and newly translated

into English by P[aul] Lorrain. In Octavo.

Price IS. Sold by [F. Gardiner] at the

Three Roses in Ludgate street.

The most excellent Hugo Grotius his

three Books treating of the Rights of War
and Peace. In the First is handled. Whether

any War be just .? In the second is shewed.

The Causes of War, both just and unjust.

In the Third is declared. What in War is

lawful, that is, unpunishable. With Anno-
tations digested into the Body of every

Chapter. Translated into English by William
Evats, B.D. Printed for T. Basset at the

George in Fleet street, and R. Smith in

Cornhill. In Folio.

A Discourse concerning the Laws Ecclesias-

tical and Civil made against Hereticks, by

Popes, Emperours, and Kings, Provincial and

General Councils, approved by the Church

of Rome. Shewing, First, What Protestant

Subjects may expect to suff^er under a

Popish Prince acting according to those

Laws. Secondly, That no Oath or Promise

of such a Prince can give them any just
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Security that he will not execute those Laws
upon them. With a Preface against per-

secuting and destroying Hereticks. By a

Cordial Friend to the Protestant Religion

as now by Law established in these Realms.

In Quarto. Price is. 6d. Printed for

Tho. Basset at the George in Fleei street.

A short and easie French Grammar, fitted

for all sorts of Learners ; according to the

present Use and Modern Orthography of the

French : with some Reflections upon the

Antient use thereof. In Octavo. Price

IS. 6d.

A large Vocabulary, English and French,

for the Use of such as learn French or

English. In Octavo. Price 6d.

An hundred and fifteen Dialogues, French

and English, fitted for the Use of Learners
;

besides four curious Discourses of Cosmo-
graphy in French, for proficient Learners to

turn into English. In Octavo. Price is.

All three written by Guy Miege, Author
of the ' New French Dictionary ' ; and printed

for Tho. Basset at the George in Fleet

street.

REPRINTED.

THE Young Clerk's Guide, in Four

Parts ; or An exact Collection of

choice English Precedents, according

to the best Forms now used, for

all sorts of Indentures, Letters of Attorney,

Releases, Conditions, etc. Very useful and

necessary for all ; but chiefly for those that

intend to follow the Attorney's Practice.

Compiled by Sir R. H., Counsellor ; and re-

vised by an able Practitioner. The Fifteenth

Edition. In Octavo. Printed for Tho.
Basset, Sam. Heyrick, and R. Chiswell.
Wit and Drollery, Jovial Poems ; corrected

and amended, with new additions. By the

Wits of this Age. In Octavo.

Select Thoughts, or Choice Helps for a

Pious Spirit ; containing a Century of Divine

Breathings for a ravished Soul, beholding the

Excellencies of her Lord Jesus. By Jos.

Hall, late Bishop of Norwich. In Twelves.

Price, bound, is. 6d.

England's Pen-man, or Cocker's new
Copy-Book ; Containing all the curious

Hands practised in England and our Neigh-
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bouring Nations. With admirable directions

peculiar to each Hand. As also the Breaks

of Secretary, Roman, and Italian, Letters
;

with the exemplifying Court-Hand, and an
exact Copy of the Greek Alphabet. Together
with Instructions for Copies alphabetically

digested, and fitted for the Use of Scholars

and others. Written and Engraven. By
Edward Cocker. All three printed for O.
Blagrave at the Bear in St. Paul's Churchyard.

Mirmah, Maromah, Maroum. A Discourse

consisting of three Sermons. In which is

shewn, I. That the Lord of Rome is the

great Witness of Deceit, opposite to Christ

the great Witness of Truth ; and the Wit-
nesses, or happy Discoveries, of the late

Horrid Popish Plots are justified as worthy
of the greatest Praise. II. That the Lord
of Rome is the Antichrist, and the Beast

whose Name is numbred 666. III. That
the utter destruction of the Lord of Rome,
of the City of Rome, and of the whole Roman
Church, is near at Hand ; and this Genera-
tion shall see it accomplished. Quarto. Price

IS. 6d.

England's perfect School-master, or Direc-

tions for exact Spelling, Reading, and Writing.

Shewing how to spell, or read, any Chapter in

the Bible by twenty-four Words only. With
Examples of most Words, from one to six

Syllables, both in whole Words, and also

divided. Also how to spell all such Words
which are alike in Sound, yet difi^er in their

Sense and Spelling. Together with the true

Meaning and Use of all Stops and Points.

With a Table of Orthography, with several

Copies of the most usual Hands, engraven in

Copper. As also, Variety of Pieces, both

English and Latin Verse, on the most re-

markable Passages in Scripture. Lastly,

Directions for writing Letters ; Acquittances

;

Bills of Exchange, of Parcels, of Debts ; Bonds,

etc. The third Edition much enlarged. By
Nathaniel Strong, School-master in London.

In Octavo. Price, bound, is. Both printed

for B. Billingsley at the ' Printing Press ' in

Cornhill.

Rights of the Kingdom, or Customs of

our Ancestors. Touching the Duty, Power,

Election, or Succession, of our Kings and Par-

liaments ; our true Liberty, due Allegiance
;

three Estates, their Legislative Power, Origi-

nal, Judicial, and Executive ; with the Militia.
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Freely discussed through the Brittish, Saxon,

Norman, Laws and Histories. With an

occasional Discourse of great Changes yet

expected in the World. In Quarto. Printed

for J. Kidgell at the Atlas in Cornhill.

A Letter to a Deist ; in answer to several

Objections against the Truth and Authority

of the Scriptures. By Edward Stillingfleet,

D.D., Dean of St. Paul's Church, and Chap-

lain in Ordinary to his Majesty. Printed

for Moses Pitt at the Angel in St. PauVs
Churchyard. Price is. 6d.

David's Repentance, Or A plain and familiar

Exposition of the 5 1 . Psalm. By Sam. Smith.
The Twenty-second Edition. In Twelves.

The great Assize, or Day of Jubilee ; in

which we must make a general Account of

all our Actions before Almighty God. De-
livered in Four Sermons upon the 20th of

the Revelations. Whereunto is annexed. Two
Sermons upon the Canticles. By the Author,

Sam. Smith. The Twenty-ninth Impression.

In Twelves.

Markham's IVIaster-piece revived. Con-
taining all Knowledge belonging to the Smith,

Farrier, or Horse-Leach, touching the curing

all Diseases in Horses. Drawn with great

Pains from approved Experience, and the

publick Practise of the best Horse-Marshals

in Christendom. Divided into Two Books.

The First containing Cures Physical. The
Second, all Cures Chirurgical. Together with

the Nature, Use, and Quality, of every Simple

mentioned through the whole Work. Now
the Twelfth time printed, corrected, and aug-
frtented with above Thirty new Chapters, and
Forty new Medicines. To which is added,

by way of Appendix, The Country-man's
Care for his other Cattel ; containing the

exactest Receipts for curing all Diseases in

Oxen, Cows, Sheep, Hogs, Goats, and all

smaller Cattel. And now, in this Impression,

is added, The Compleat Jockey ; Containing
methods for the Training of Horses for

Racing ; with their Heats and Courses, and
manner of Keeping, etc. Also, Instructions

to the Buyers, to avoid cheating Horse-
coursers : and all things necessary for Gentle-

men and others. Quarto. All three printed

for J. Wright at the Crown on Ludgate Hill,

and T. Passenger at the Three Bibles on
London Bridge.

The Crums of Comfort, and godly Prayers

;
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with thankful Remembrances of God's won-
derful Deliverances of this Land. In Twenty-
fours.

The Exact Constable, with his Original

and Power in all cases belonging to his

Office ; as also the Office of Church-wardens,

Overseers for the Poor, Surveyors of the

High-ways, Treasurers for the County Stock,

Parish Clerks, Governours of Fairs, and other

inferiour Officers, as they are at this day
establish'd. By E. W., of Gray's Inn, Esq.

The Sixth Edition. Whereunto is added,

The Office of a London Constable. In

Twelves. Printed for J[oanna] Brome,
T. Passenger, and T. Sawbridgc.

Citt and Bumpkin. In a Dialogue over a

Pot of Ale concerning matters of Religion

and Government. The First Part. The
Fifth Edition. By R. L. Quarto. Price

6d.

Citt and Bumpkin. The Second Part, Or A
learned Discourse upon Swearing and Lying,

and other laudable Qualities tending to a

thorow Reformation. The Fourth Edition.

Quarto. Both printed for J[oanna] Brome
at the Gun in St. Paul's Churchyard.

Righteousness and Peace, the best means to

prevent Ruine. Recommended in a Sermon
preached, at Guild-Hall Chapel, before the

Lord Mayor, etc. By Thomas Jekyll,

M.A., and Preacher to the New Chappel in

Westminster. Quarto. Price 6d. Printed

for J. Robinson at the Golden Lyon in St.

Paul's Churchyard.

BofTiXtKoi' Awjooi', Or King James's Instruc-

tions to his dearest Son, Henry the Prince.

Now reprinted by His Majesties Command.
In Octavo. Sold by J. Hindmarsh at the

Black Bull in Cornhill.

The Pilgrim's Progress from this World to

that which is to come. Delivered under the

Similitude of a Dream ; wherein is discovered

the manner of his setting out, his dangerous

Journey, and safe Arrival at the desired

Country. By John Bunyan. The Eighth

Edition, with Additions and Sculptures not

heretofore printed. In Twelves. Printed

for N. Ponder at the Peacock in the Poultry.

The Christian's Defence against the Fears

of Death ; with seasonable Directions how to

prepare our selves to dye well. Written

originally in French by the late Reverend

Divine of the Protestant Church of Paris,
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Charles Drelincourt ; and translated into

English by M. D'Assigny, B.D. A Book
very fit to be given at Funerals. In Octavo.

Printed for J. Starkey at the Miter in Fleet

street.

Magna Charta, made in the 9th of K. Hen.

III., and confirmed by K. Edw. I. in the 28.

year of his Reign ; with some short bye neces-

sary Observations from the L. C. J. Coke's
Comments upon it. Translated for the

benefit of those that do not understand the

Latin. By Edw. Cooke, of the Middle
Temple, Esq. The Second Edition. In

Octavo. Sold by T. Simmons in Ludgate

street. Price is.

Dying and Dead men's living Words, or

Fair Warnings to a careless World (being a

Collection of most excellent Sayings by the

greatest and wisest of men in all Ages, as

well Ancient as Modern). Published by D.
Lloyd. In Twelves. Price is. Printed for

J. Amcry at the Peacock in Fleet street.

A short and plain Catechism ; instructing a

Learner of Christian Religion what he is to

believe, and what to practise. Octavo. The
Fifth Edition. Price 2d.

A brief Exposition of the Ten Command-
ments and the Lord's Prayer. By Simon
Patrick, D.D., Rector of St. Paul's, Covent

Garden. The Fourth Edition. In Octavo.

Price 2d. Both printed for F. Tyton at the

Three Daggers in Fleet street.

Synopsis Medicinie. A Compendium of Phy-
sick, Chirurgery, and Anatomy. In Four
Books. Shewing the Signs, Causes, Judg-
ments, and various ways of curing all Diseases,

whether external or internal, hapning to the

Bodies of Humane kind. Performed Astro-

logically, Galenically, and Chymically. Illus-

trated with Celestial Observations ; the Judg-
ment of Urines and Pulses ; the Presages of

Hippocrates from the Body of the Sick ; the

manner of performing of all kinds of Chirur-

gical Operations ; the Art of Embalming of

Dead Bodies, both ancient and modern ; the

Chirurgion's Chest fitted both for Sea and

Land ; the Explication and Use of all sorts

of Chirurgick Instruments, with their Figures;

the Cure of Tumors, Wounds, Ulcers, Frac-

tures, Dislocations ; with many other things

of excellent Use ; and a compleat Anatomical

Idea of the whole Body of Man. The Second

Edition. In Octavo. Two Volumes. En-
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larged with above Two Thousand Additions
;

and adorned with Twenty-four Copper Plates.

By Will. Salmon, Professor of Physick.

Printed for T. Dawkes at the end of Thames
street, next Puddle Dock Stairs. Price los.

Europe, a Slave, unless England break her

Chains. Discovering the grand Designs of
the French Popish party in England, for

several Years past. The Second Edition.

Twelves. Price, bound, is. Printed for R.
Reynolds in the Strand.

The History of Justin, taken out of the

four and forty Books of Trogus Pompeius.
Containing the Affairs of all Ages and Coun-
tries, both in Peace and War, from the be-

ginning of the World until the time of the

Roman Emperors. Translated into English

by Rob. Codrington, M.A. The Fourth
Edition. In Twelves. Printed for W.
Whitwood, next the George, Inn, in Little

Britain.

Enchiridion ; Containing Institutions Di-
vine, Contemplative, Practical, Moral, Ethical,

Qiconomical, Political. Written by Fra.
Quarles. In Twelves. Price, bound, is.

Printed for T. Helder at the Angel in Little

Britain.

Reports of that Learned and Judicious

Clerk, J. Gouldsborough, Esq., sometimes
one of the Prothonotaries of the Court of

Common Pleas. Or his Collection of choice

Cases and Matters agitated in all the Courts
at Westminster in the latter Years of the Reign
of Q. Elizabeth. With learned Arguments at

the Bar, and on the Bench, and the grave

Resolutions and Judgments thereupon of the

Chief Justices Anderson and Popham, and the

rest of the Judges of those Times. The Second
Edition corrected and amended. With short

Notes in the Margent, of the chief Matters
therein contained ; with Year, Term, and
Number-Roll of many of the Cases. And
two exact Tables, viz. a Briefer, of the Names
of the several Cases, with the Nature of the

Actions on which they are founded ; and a

Larger, of all the remarkable things in the

whole Books. By W. S., of the Inner

Temple, Esq. Quarto. Printed for A.
Churchill at the Black Swan, at the lower

end of Paternoster Row, near Amen Corner.

The Holy Cheat
;
proving from the un-

deniable Practices and Positions of the Presby-

terians, that the Design of that Party is to
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enslave both King and People, under the Mask
of Religion. Printed first in 1661. The

Fourth Edition. Quarto.

A Memento treating of the Rise, Progress,

and Remedies, of Seditions ; with some his-

torical Reflexions upon the Series of the late

Troubles. The Second Edition. Quarto.

Both written by Roger L'Estrange, Esq.,

and printed for J[oanna] Brome at the Gun
in St. Paul's Churchyard.

Medulla Historic Anglican^. Being a com-

prehensive History of the Lives and Reigns

of the Monarchs of England, from the time

of the Invasion thereof by Julius desar to

this present Year, 168 1 ; with an Abstract of

the Lives of the Roman Emperors command-
ing in Britain. The Second Edition, with

large Additions. In Twelves. Sold by A.
Swalle at the Unicorn in St. Paul's Church-

yard, and S. Tidmarsh at the King's Head
in Cornhill.

The Triumphs of God's Revenge against

Murther, expressed in Thirty Tragical His-

tories. To which is added, God's Revenge

against the abominable Sin of Adultery ; con-

tain; ng several Histories never before printed.

Illustrated with new Sculptures. Written by

John Reynolds. Folio.

The most famous, delectable, and pleasant,

History of Parismus, the most renowned

Prince of Bohemia. In Two Parts. Quarto.

Both sold by C. Passenger at the Seven

Stars on London Bridge.

The most delightful History of Reynard
the Fox, in Heroick Verse ; much illustrated

and adorned with allegorical Phrases and re-

fined English, containing much Wisdom and
Policies of State, under the fabling Discourses

between Birds and Beasts ; with moral Ex-
planations of each hard place : being not

only pleasant but profitable, as well to the

Learned as others. Quarto. Printed for T.
Passenger at the Three Bibles, and C.
Passenger at the Seven Stars, on London
Bridge.

Be Jure Maritimo et Navali, Or A Treatise

of Afl^airs Maritime and of Commerce. In

Three Books. The Third Edition enlarged.

By Charles Molloy. Octavo.

Sacrarum frofanarumque Phrasium Poeti-

carutn 'Thesaurus recens perpolitus, et numero-

siori factus. Opera Magistri Johannis Buch'
leri. In Twelves.
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Ovid's Tristia ; Containing five Books.

Translated into English by W. S. The Fifth

Edition. In Octavo.

The Arraignment of lewd, idle, froward,

and inconstant. Women ; or The Vanity of

them. Pleasant for married men, profitable

to young men, and hurtful to none. Quarto.

The famous History of Fryer [Roger"] Bacon
;

Containing the wonderful things that he did in

his Life, also the manner of his Death : with

the Lives and Deaths of the two Conjurers,

Bungey and Vandermast. Quarto.

Wit's Academy, or The Muses' Delight.

Being the newest Academy of Complements
;

Consisting of merry Dialogues upon various

Occasions. As also divers sorts of Letters

upon several Occasions, helpful for the in-

expert to imitate, and pleasant to those of

better Judgment. With a Collection of

all the newest and best Songs and Catches

lately in Request at Court and the Theatres.

The Second Edition, with Additions. In

Twelves.

Cocker's Arithmetick ; being a plain and

familiar Method, suitable to the meanest

Capacity, for the understanding that incom-

parable art, as it is now taught by the ablest

School-masters. Composed by Ed. Cocker,
Practitioner in the Arts of Writing, Arith-

metick, and Engraving. Perused and pub-

lished by John Hawkins, Writing Master,

near St. George's Church in Southwark, by

the Author's correct Copy ; and commended
to the World by many eminent Mathema-
ticians. The Fourth Edition. Twelves. All

six printed for T. Passenger at the Three

Bibles on London Bridge.

Historical Collections of Private Passages

of State, weighty matters in Law, remarkable

Proceedings in five Parliaments, beginning the

sixteenth Year of King James, Anno 16 18,

and ending the fifth Year of King Charles

Anno 1629, digested in Order of Time,

and now published by John Rushworth, of

Lincoln's Inn, Esq. Folio.

Flora, seu de Florum Cultura, Or A com-
pleat Floriledge, furnished with all Requisites

belonging to a Florist. The Second Impres-

sion. With many Additions, and several

new Plates, in Three Books. By John
Rea, Gentleman. In Folio. Both printed

for R. Boulter at the Turk's Head in

Cornhill.
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ADVERTISEMENTS.

THERE hath been published for several

Weeks past, and will be continued

every Monday, a Sheet of Paper,

with this Title, ' Weekly Memo-
rials for the Ingenious, Or An Account of

Books lately set forth in several Languages
;

with some other curious Novelties relating to

Arts and Sciences.' In them, you will find

Accounts of many of the newest and choicest

Books set forth in Europe; and you will

have transcribed from the Paris, ' Journal des

Scavans,' all that is Learned and Curious
;

with what else may present to gratifie the

Ingenious. Printed for H. Faithome and

J. Kersey at the Rose in St. Paul's Church-

yard.

There is newly published a very ingenious

and higly approved piece of Short-Hand, curi-

ously engraven on Copper, Intituled, Arts Ad-
vancement. Being the most Exact, Lineal,

Swift, Short, and Easie, Method of Short-

Hand Writing hitherto extant ; which now
(after a View of all others, and above twenty

Years Practise) is built on a new Foundation

;

and raised to a higher degree of Perfection

than was ever before attain'd to by any.

Invented and Composed by William Mason,
Teacher of the Art, in Princes Court, in

Loathbury, near the Royal Exchange, London
;

where the Books are to be had, and such as

desire to learn may (by him) be taught with

great Expedition, and little Trouble to the

Learner : the Author having contrived a very

effectual way for Speed and Perfectness, and

teaches the said Art at very reasonable Rates.

The Book is also sold by several Booksellers

in London and Westminster. Price, bound,

IS. 6d.

The said Book having already met with

good Acceptance, the Author is thereby en-

couraged to prosecute his Designs of Ingrav-

ing and Printing the whole Bible in the same

Character : a thing never done yet by any.

There is a Book newly published, The
Intimate Converse of Pope [^Innocent XI.] and

Devil, attended by a Cardinal and Buffoon, in

a Copper Plate, prefix'd to the Book ; with a

brief Explication thereof. With an Appendix,

wherein the hellish Machinations of the Pope

are further searched into, on the occasion of

the never-enough-to-be-lamented Death of Sir

Edmundbury Godfrey, that worthy Gentleman

and zealous Protestant, Justice of the Peace,

inhumanely butchered by the Ruffian Hands
of the pernicious Emissaries of the Pope

;

with a Copper Plate of the manner of his

Death, in English and Latin. The same in

English as is in Latin, so it is profitable for

both the English, as well as the Latin, Tongue.

It is very convenient for all Gentlemen, and

for all sorts of Scholars and Students : and

likewise for Apprentices, that have got the

Grammar or any thing of Latin, it will keep

it and improve it ; which their Parents have

laid out a great deal of Moneys to bring them
to Learning, and put them out to Trades,

wherein they cannot improve their Learning
;

so their Money is lost, and the Scholar little

the better for it : and this was one Reason for

the publishing of this Book. Also it will be

a useful Book for Latin Schools to be taught,

it going in Phrases, that Youth may know the

Designs of the Papists in their bloody Religion.

By James Salgado, a Spaniard, and converted

Priest of the Church of Rome. Sold by W.
Marshall at the Bible in Newgate street.

The General Catalogue of Books printed in

England since the dreadful Fire of London in

1666, continued to the end of Hillary Term,
168 1. To which is added, A Latin Catalogue

of Books printed in Foreign Parts for ten

Years past. In Folio. Sold by R. Clavell

at the Peacock in St. Paul's Churchyard.

London. Printed for B. Tooke at the Ship in St. Paul's Churchyard.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Easter Term, 1682.

DIVINITY.

THE New 'Testament of our Lord and

Saviour Jesus Christ. Printed in

the Irish Language and Character.

In Quarto. Sold by B. Tooke
at the Ship in St. Paul's Churchyard.

Of Perjury. A Sermon preached, at the

Assizes held at Chester, April 24.. 1682. By
John Allen, M.A., Fellow of Trinity College in

Cambridge, and Chaplain to the Lord Bishop

of Chester. Quarto. Price 6d. Printed

for B. Tooke at the Ship in St. Paul's

Churchyard ; and G[eorge] Atkinson, Book-
seller in Chester.

A Sermon concerning the Doctrine, Unity,

and Profession, of the Christian Faith.

Preached before the University of Oxford.

To which is added, An Appendix concerning

the Apostles Creed. By Tho. Smith, B.D.,

and Fellow of St. Mary Magdalen College,

Oxon. Quarto. Price 6d.

A Sermon preached, before the King, at

his Free-Chapel of Windsor, June 13. 1680.

By John Lamb, IVl.A., Chaplain in Or-
dinary to His Majesty. Published by His
Majesty's special Command. Quarto. Price

6d.

A Sermon preached, before the Lord
Mayor, Aldermen, and Citizens, of London,

at Bow Church, on the 30th of January. 1682.

By George Hickes, D.D. All three printed

for W. Kettilby at the Bishop's Head in

St. Paul's Churchyard.

The Royal Charter granted unto Kings
by God himself, and collected out of his

Holy Word in both Testaments. By Tho.
Bayly, D.D. Quarto. Printed for W.
Leach at the Crown in Cornhill.

A true Mark of the Beast, or The present

Degeneracy of the Church of Rome from the

Faith once delivered to the Saints. A Sermon
on Nov. 5., by Edward Felling, Rector
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of St. Martin's, Ludgate, and Chaplain to

his Grace the Duke of Somerset. Quarto.

Printed for J. Hindmarsh at the Black

Bull in Cornhill, and W. Davis in Amen
Comer.

The Samaritan ; shewing that many and

unnecessary Impositions are not the Oyl that

must heal the Church : Together with the

way, or means, to do it. By a Country

Gentleman that goes to Common Prayer,

and not to Meetings. In Octavo. Price,

bound, IS. Printed for T. Simmons at

the Prince's Arms in Ludgate street.

The Cause and Cure of Offences. In a

discourse on Math. 18. 7. By R. Kingston,
Chaplain in Ordinary to his Majesty. In

Quarto.

A Sermon preached, before the Artillery

Company of London, at St. Mary le Bow,

April 20. 1682. By Thomas Sprat, D.D.

,

One of His Majesties Chaplains in Ordinary.

Quarto. Price 6d. Printed for J. Baker
at the Three Pidgeons in St. Paul's

Churchyard.

A Sermon preached, before the King, at

Whitehall, January 30. 168 1. By Henry
Maurice, B.D., Chaplain to his Grace the

Lord Archbishop of Canterbury. Published

by his Majesties special Command. Quarto.

Price 6d.

The Nature and Usefulness of Solemn

Judicial swearing ; with the impiety and Mis-

chief of vain and false swearing. Preached

July 14. 1 68 1, in the Cathedral Church

of St. Peter in Tork, at the Assizes

for that County. By Tho. Comber,
D.D., Prebendary of Tork. Quarto. Price

6d.

Grief allay'd. Death sweetned, Hope raised.

A Sermon preached at the Funeral of the

Honourable Christopher Sherrard, Esquire,

eldest Son to the Right Honourable Bennet,

Lord Sherrard, Feb. 28. 168 1. By T. L.,

M.A. Quarto. Price 6d.
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The Power of Kings, particularly the

British Monarchy, asserted and vindicated.

In a Sermon preached at Wakefield in the

County of York, Oct. 30. 168 1. By William
Clifford, A.M. Quarto. All four printed

for R. Clavell at the Peacock in St. PauPs
Churchyard.

The Church Catechism resolved into Scrip-

ture Proofs. Octavo. Price 2d. Printed

for the Company of Stationers.

A Sermon preached at the Funeral of the

Reverend Mr. Thomas Gouge, the fourth of

Nov. 1 68 1, at St. Anns, Blackfryars ; with

an account of his Life. By John Tillotson,

D.D., Dean of Canterbury, and Chaplain in

Ordinary to his Majesty. Octavo. Price

IS. Printed for B. Aylmer at the Three

Pidgeons in Cornhill, and W. Rogers at the

Sun in Fleet street.

Light in the way to Paradise ; with other

Occasional. By Dudley, the second late

Lord North. Printed for W. Rogers at

the Sun in Fleet street.

Advice to the Readers of the ' Common
Prayer,' and to the People attending the same

;

with a Preface concerning Divine Worship :

humbly ofFer'd to Consideration, for pro-

moting the greater Decency and Solemnity

in performing the Offices of God's publick

Worship, administred according to the Order

established by Law amongst us. By a well

meaning (though unlearned) Layick of the

Church of England. Quarto. Price 6d.

Printed for R. Taylor, near Stationers

HaU.
Sermons preached upon several Occasions

;

wherein is discoursed, First, The Eminency
of Christ, from Cant. 2. 3. Secondly, about

forgiving one another, from Mat. 18. 21, 22.

Thirdly, walking with God, from Gen. 5. 24.

Fourthly, Gain by Christ in Life and Death,

from Phil. i. 21. By that able and faithful

Servant of Jesus Christ, Timothy Armitage,
late Pastor of a Church in the City of

Norwich ; and published by Tho. Allen
and Sam. Petto. In Octavo. Printed

for E. Giles, Bookseller in Norwich ; and
sold [by H. Mortlock] at the Phoenix in St.

Paul's Churchyard.

The Harmony between the old and present

Non-conformists' Principles, in relation to the

Terms of Conformity, with respect both to

Clergy and People : with the History of the
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Original of the English History ; and some

Letters between Lord Cecyl and Archbishop

Whitgift. Quarto. Printed for J. Collier

on London Bridge.

Summons to sinners, for thinking seriously

on their ways ; and turning from their Sins

to God, without delay. In several Sermons

founded on Psalm 119. 59, 60., preached in

St. 'Thomas's Hospital in Southwark. By
Will. Hughes. Octavo. Bound.

Religion, our true Interest ; or practical

Notes upon the third Chapter of Malachy, 16,

17, 18. verses. By Tho. Watson. Octavo.

Bound.

Letters to a sick Friend ; containing such

Observations as may render the use of Reme-
dies effectual towards the removal of Sickness,

and preservation of Health. By J. M. Oc-

tavo. Bound.

The best Interest, or A Treatise of a saving

Interest in Christ. Octavo. Bound.

A Warning to Drunkards ; delivered in

several Sermons to a Congregation in Col-

chester, upon the occasion of a sad Providence

towards a Young man, dying in the Act of

Drunkenness. Octavo. Bound.

Consolation in Life and Death ; wherein is

shewed that Interest in Christ is a ground of

Comfort under all the troubles of Life and

terrors of Death : begun in a Funeral Sermon

occasioned by the Death of Mrs. Ellen Asty
;

and since enlarged. Together with the Life

of Mrs. Ellen Asty. These three by Owen
Stockton, late Minister of Christ at Colchester

in Essex. Octavo. Bound.

The great Duty of Christians, to go forth

without the Camp to Jesus. In several Ser-

mons on Hebrews 13. 13. By S. T., M.A.
Octavo. Bound.

The whole Duty of Nations, or National

true Religion argued upon greatest motives

of Scripture and Reason : concileated to all

moderated Apprehensions. By a Minister of

the Catholick Church, as it is national in

England. Quarto. Stitch'd.

An Answer to Mr. Dodwell and Dr. Sher-

lock ; confuting an universal Humane Church-

Supremacy, Aristocratical and Monarchical, as

Church-Tyranny and Popery : and defending

Dr. [/jrtrtf] Barrow's Treatise against it. By

R. Baxter. Quarto. Bound.

UvivuHTOQ BiiKovla, Or Gospel Churches a

standing Ordinance of Jesus Christ, to con-
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tinue to his next personal coming. By

R. B. Quarto. Stitch'd.

Eben-Ezer. A thankful Remembrance

of God's Mercy in preserving England from

the Gunpowder Treason, 1605 : being a

Sermon. By Jo. Chctwind, IM.A. Quarto.

Stitch'd.

A Memorial for Magistrates. A Sermon

preached, at Christ Church in the City of

Bristol, on the 12th of October, at the

Assize. By Jo. Chetwind, Prebend of the

Cathedral, and Vicar of I'emple in Bristol.

Quarto.

A Preparation for Martyrdom. A Dis-

course about the Cause, the Temper, the

Assistances, and Rewards, of a Martyr of

Jesus Christ. In a Dialogue betwixt a

Minister, and a Gentleman his Parishioner.

Quarto. Stitch'd.

An Account given of the Principles

and Practices of several Non-conformists
;

wherein it appears that their Religion is no
other than what is profest in the Church of

England. By Mr. Jo. Corbet ; and approved

by many other Non-conformists. Quarto.

Stitch'd.
^

A Reply to the Defence of Dr. Stillingfleet ;

being a Counter-Plot for Union between the

Protestants, in opposition to the Project of

others for Conjunction with the Church of

Rome. By the Authors of the ' Modest
Inquiry,' the ' Reflections,' and the ' Peacable

Design.' Quarto. Stitch'd. All fifteen

printed for T. Parkhurst at the Bible and
Three Crowns in Cheapside.

A Sermon preach'd, before the Lord Mayor
and the Court of Aldermen, at Guild-Hall
Chappel, on the 29th of Jan. 1682. By
Thomas Sprat, D.D., One of his Majesties

Chaplains in Ordinary. Quarto. Price 6d.

Printed for J[oanna] Brome at the Gun
in St. Paul's Churchyard.

HISTORY.

AN Abridgment of the History of the

Reformation of the Church of Eng-
land. By Gilbert Burnet, D.D. In

Octavo. Printed for R. C, and sold by J.
Lawrence at the Angel in CornhiU.

The Tryal and Condemnation of George
Borosky alias Boratzi [or rather Jerzy
Boraski], Christoph Vratz, and Johann
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Stern, for the barbarous Murder of Thomas
Thynne, Esquire : together with the Tryal

of Charles John, Count Conningsmark,
as accessory before the Fact to the Murder

;

who was acquitted of the said Offence

at the Sessions in the Old Baily, "Tuesday,

Feb. 28. 168 1. Folio. Price is. 6d.

Printed for T. Basset at the George in

Fleet street.

A new History of Ethiopia ; being a full

and accurate Description of the Kingdom of

Abessinia, vulgarly, though erroneously, called

the Empire of Prester John. In Four Books.

Wherein are contained, i. An account of the

Nature, Quality, and Condition, of the Country
and Inhabitants ; their Mountains, Metals,

and Minerals ; their Rivers (particularly of

the Source of the Nile and Niger) ; their

Birds, Beasts, amphibious Animals (as the

River-horse, and Crocodile, Serpents, etc.).

2. Their Political Government ; the Genea-
logy of their Kings ; a Description of their

Court and Camp ; their Power and Military

Discipline ; their Courts of Justice, etc. 3.

Their Ecclesiastical Affairs ; their Conversion

to the Christian Religion, and their Pro-

pagation thereof ; their Sacred Writings,

Sacraments, Rites, Ceremonies, and Church
Discipline ; the decrease of the Romish
Religion ; their Contentions with the Jesuits,

and separating from the Greek Church. And
4. Their private Oeconomy ; their Books and
Learning ; their Names, Dyet, Marriages,

Arts, Trades, Commerce, etc. Illustrated with

Copper Cuts. By the learned Job Ludol'
phus. Author of the ' Ethiopick Lexicon.'

Englished by J. P. In Folio. Printed for

5. Smith at the Prince's Arms in St. PauPs
Churchyard.

A Tryal of Witches, at the Assizes held at

Bury St. Edmonds in Suffolk, on the loth of

March, 1664, before Sir Matthew Hale,

Knight, then Lord Chief Baron of his

Majesties Court of Exchequer : taken by a

person then attending in the Court. Printed

for W. Shrewsbury at the Bible in Duck lane.

The Life of Francis [of Lorrain'], Duke of

Guise. In Twelves. Price, bound, is.

The Princess of Fez, or The Amours of the

Court of Morocco. A Novel. In Two Parts.

Twelves. Price, bound, is. Both printed

for R. Bentley and M. Magnes in Russel

street, in Covent Garden.
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A Prospect of the State of Ireland, from

the year of the World 1756. to the Year of

Christ, 1652. Written by P[ctcr] W[alsh].
In Octavo. Printed for J[oanna] Brome at

the Gun in St. Paul's Churchyard.

The Debauch'd Court, or The Lives of the

Emperour Justinian, and his Empress Theodora

the Comedian. Faithfully translated into

English. In Octavo. Price, bound, is. 6d.

Printed for R. Baldwin.
A Relation of an Unfortunate Voyage to

the Kingdom of Bengala. Describing the

deplorable condition and dismal Accidents

attending those therein concerned. How
that, after the loss of their Ship, they were

forced to abide in a Desart and Barren Island

;

to eat Leaves, Toads, Serpents, etc. ; and re-

duced to that Extremity as to dig open Graves

to feed on Humane Bodies. As also the

manner of their Deliverance out of that place
;

and what befell them afterwards, in the Service

of the great Mogol. Together with choice

Observations touching that Monarch's Govern-

ment, Laws, Customs, and Armies ; and

especially his late War against the Kings of

Azo and Assam, with several other remarkable

Particulars. By Mr. Glanius. Printed for

H. Bonwicke at the Red Lyon in St. Paul's

Churchyard.

PHYSICK.

PAINS afflicting Humane Bodies. Their

various Difference, Causes, Parts af-

fected. Signals of Danger or Safety.

Shewing the Tendency of Chronicle and acute

Diseases, for a seasonable Prevention of fatal

Events. With a Tract of Issues and Setons.

By Everard Maynwaring, M.D. Printed

for H. Bonwicke at the Red Lyon in St.

Paul's Churchyard.

MUSICK.

DUCTOR ad Pandoram, or A Tutor for

the Treble-Violin ; with a Collection

of choice new Lessons never before

published. Also, The Tunes to all new
French Dances that are used at Court or

Dancing-Schools.

The most Pleasant Companion, or Choicest

new Lessons for the Recorder or Flute ; being

a new Collection of Lessons, some of which
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are set the Flagelet way, others the Violin

way ; with a Scale of Flats and Sharps : very

necessary for all Gentlemen that love that

Instrument.

Youth's Delight on the Flagelet ; with

Additions of the newest Songs, Tunes, and

Airs, that are now in use. With plain and

easie directions. All three printed for J.

Clarke at the Golden Viol in St. Paul's

Churchyard.

POEMS, PLAYS.

BUTLER'S Ghost, or Hudibras, The
Fourth Part ; with Reflections on

these times. In Octavo.

The Royalist. A Comedy, as it was acted

at the Duke's Theatre. By Thomas D'Urfey,
Gent. Quarto. Price is.

Venice preserv'd, or A Plot discovered.

A Tragedy, As it is acted at the Duke's

Theatre. Written by Thomas Otway.
Quarto. Price is. All three printed for

Joseph Hindmarsh at the Black Bull in

Cornhill.

The Heir of Morocco, with the death of

Gayland. Acted at the Theatre Royal. By
E. Settle. Quarto. Price is.

The Loyal Brother, or The Persian Prince.

A Tragedy, as it is acted at the Theatre

Royal. By Thomas Southern. Quarto.

Price IS. Both printed for W. Cademan at

the Pope's Head in the New Exchange.

Two Essays. The former, Ovid De Arte

Amandi, or The Art of Love, The First book.

The latter. Hero and Leander of MuS3eus,
from the Greek. By a Well-wisher to the

Mathematicks. Quarto. Printed for R,
Northcott, next St. Peter's Alley, in Cornhill

;

and at the Mariner and Anchor upon Fish

street Hill.

Poems, Songs, and Love Verses, upon several

Subjects. By Matthew Coppinger, Gent. In

Octavo.

The Injured Princess, or The Fatal Wager.

As it was acted at the Theatre Royal by His

Majesties Servants. By Tho. D'Urfey, Gent.

In Quarto. Price is. Both printed for R.
Bentley and M. Magnes in Russel street, in

Covent Garden.

The Lancashire Witches, and Tegue of

Divelly, the Irish Priest. A Comedy, acted

at the Duke's Theatre. Written by Thomas
I. 485
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Shadwell. Quarto. Price is. Printed for

J. Starkey at the Mitre in Fleet street.

MISCELLANIES.

NEW Experiments and Observations made
upon the Icy Noctiluca, imparted in a

Letter to a Friend living in the Country.

To which is annexed, A Chymical Paradox.

By the Honourable Robert Boyle, Fellow of

the Royal Society. In Octavo.

A Letter to a Friend, containing certain

Observations upon some Passages which have

been published in a Libel, intituled, 'The Third

Part of No Protestant Plot ' ; and which do
relate to the Kingdom of Ireland. Quarto.

Price 4d. Both printed for B. Tooke at the

Ship in St. Pauls Churchyard.

The Journals of all the Parliaments during

the Reign of Queen Elizabeth, both of the

House of Lords and House of Commons.
Collected by Sir Symonds D'Ewes, Knight
and Baronet. Revised and published by Paul
Bowes, of the Middle Temple, Esquire. A
very exact Work, never before printed : and
of singular use to all Lawyers ; and Gentle-

men that have been, or are like to be. Members
of Parliament. In Folio. Price, bound, 20s.

Printed for J. Starkey at the Mitre in Fleet

street.

A gentle Reflection on the ' Modest
Account ' ; and a Vindication of the Loyal
Abhorrers from the Calumnies of a Factious

Pen. By the Author of the 'Parallel.' Folio.

Price 6d. Printed for B. Tooke at the

Ship in St. Pauls Churchyard, and T.
Sawbridge at the Three Flower de luces

in Little Britain.

A new Cosmography, or Survey of the

whole World, in six ingenious and compre-
hensive Discourses ; with a previous Dis-

course, being a new Project for bringing up
Young men to Learning. In Octavo. By
Guy Miege, Gent. Price is. 6d. Printed
for T. Basset at the George in Fleet

street.

An Edict of the French King, upon the

Declaration made by the Clergy of France of
their Opinions touching Ecclesiastical Power,
registred in Parliament, March 23. 1682.
Folio. Stitch'd.

Friendly Advice to the Corrector of the

English Press at Oxford concerning the Eng-
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lish Orthography. Folio. Stitch'd. Both
printed for R. Clavell at the Peacock in St.

Pauls Churchyard.

Hierocles upon the golden Verses of the

Pythagoreans. Translated immediately out

of the Greek into English. In Octavo.

Printed for T. Fickus, Bookseller in

Oxford.

A Dialogue between Mr. Prejudice, a dis-

senting Country Gentleman, and Mr. Reason,

a Student in the University. Being a short

Vindication of the University from Popery
;

and an Answer to some Objections concerning

the D. of T. Quarto. Price 4d. Printed

for T. Sawbridge.
The Kingdom of Sweden restored to its

true Interest. Quarto. Price 6d.

The Shammer shamm'd, In a plain Discovery,

under Young [(Simson)] Tonge's own hand,

of a design to trepan L'Estrange into a pre-

tended Subornation against the Popish Plot.

By Roger L'Estrange. Quarto. Price 6d.

Both printed for J[oanna] Brome at the

Gun in St. Pauls Churchyard.

Remarks on the Growth and Progress of

Non-conformity. Quarto. Price 9d. Printed

for W. Kettilby at the Bishop's Head in St.

Paul's Churchyard.

A Collection of Letters for the Improve-

ment of Husbandry and Trade. By John
Houghton, Fellow of the Royal Society. In

Quarto. Num. 4, 5, 6. Printed for J.

Lawrence at the Angel in Cornhill.

Considerations of present use concerning a

Synopsis of Heraldry, or The most plain,

short, and easie, way for the perfect attain-

ing of that Art ; containing all necessary

directions in order thereunto. There are

about Three Hundred Coats of Arms, and

about Fifty Crests, engraven upon Copper

Plates ; and the Atchievements of the Kings

of England, since King Egbert ; the Paternal

Coats of the Nobility of England, with a List

of the Knights of the Garter, the Arms of the

Archiepiscopal and Episcopal Sees, and of the

two Universities, and of the Inns of Court,

with some hundreds of Gentlemen's Coats, all

truly blazoned. To which is added, An
Alphabetical Table. In Octavo. (This was

in the Catalogue for last Term [p. 475] ;

but not published till now.) Printed for L.

Curtis, near Fleet bridge ; and T. Simmons
at the Prince's Arms in Ludgate street.
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The Florist's Vade mecum ; being a choice

Compendium of whatever worthy Notice

hath been extant for the propagation, rais-

ing, planting, encreasing, and preserving, the

rarest Flowers and Plants that our Climate

and Skill (in mixing, making, and meliorat-

ing, apted Soils to each Species) will persuade

to live with us. With several new Experi-

ments for raising new Varieties, in a more
particular method than ever yet published.

Together with. The Gardiner's Almanack
;

directing what to do, each month, in both

Orchard and Flower Garden. By Samuel
Gilbert. In Twelves. Printed for T.
Simmons at the Prince's Arms in Ludgate

street.

No Protestant, but the Dissenters', Plot

discovered and defeated : being an Answer to

the late Writings of several eminent Dissenters,

wherein their Designs against the established

Church of England, and the Unreasonable-

ness of Separation, are more fully manifested.

By the Author of the 'History of Separation.'

In Octavo.

The Forfeitures of London's Charter, or An
impartial Account of the several seisures of

the City Charter ; together with the means

and methods that were used for the Recovery

of the same : with the Causes by which it

became forfeited ; as likewise the Imprison-

ments, deposing, and fining, the Lord Mayor,
Aldermen, and Sheriffs, since King Henry the

III. to 1682. Faithfully collected, and now
seasonably published. Both printed for D.
Brown at the Black Swan and Bible, without

Temple Bar.

The Compleat Troller, or The art of Trol-

ling. With a Description of all the Utensils,

Instruments, Tackling, and Materials, requisite

thereto ; with Rules and Directions how to

use them. As also, A brief account of most
of the principal Rivers in England. By a

Lover of the Sport. In Octavo. Printed

for T. Helder at the Angel in Little

Britain.

The Knot unty'd, or The ' Association ' dis-

banded. Quarto. Printed for M. Gilli'

flower, and W. Hensman, in Westminster

Hall.

A Perfect Guide for Protestant Dissenters,

in case of Prosecution upon any of the Penal

Statutes made against them ; together with

the Statutes of 25 Eliz. and 22 Car. 2. at

IV., No. 7

large. To which is added, A Postcript about

Ecclesiastical Courts and Prosecution in them.

Folio. Price is.

A modest Account of the present Posture

of Affairs in England, with particular Refer-

ence to the Earl of Sha/iesl>ury's Case ; and

a Vindication of him from two pretended
' Letters of a Noble Peer.' By a person of

Quality. Folio. Price 6d.

Speculum Crape-Gownorum, The Second

Part, or A Continuation of Observations and

Reflections upon the late Sermons of some

that would be thought GoliaKs for the

Church of England. By the same Author.

Quarto. Price 6d. All three printed for

R. Baldwin.

LIBRI LATIN

L

DISSERTATIO Epistolaris ad spectatis-

simum doctissimumque virum Guliel-

mum Cole, M.D. De observationibus

nuperis circa curationem Variolarum confluen-

tium : nee non De affectione Hysterica. Per

Tho. Sydenham, M.D. In Octavo. Printed

for W. Kettilby at the Bishop's Head in St.

PauFs Churchyard.

Exercitationes ad Principiorum Philosophic

Renati Des Cartes partem primam. Authore

Johanne Schulero, Phil. Doct. et Profess.

In Octavo. Printed for J. Creed, Bookseller

in Cambridge.

Papismus Regime Potestatis Eversor. Re-

verendus admodum Episcopus Lincoln.

Anglice scripsit. Robertus Grovius, S.T.B.

de Anglicano Latinum fecit. Justitiam Bri-

tannicam, et alia quasdam, adjici curavit.

Quibus ab alio adjunguntur, [Lucii Cornelii

Europct] Monarchia Solipsorum ; et Conclave

Ignatii. In Octavo. Printed for J. Collins ;

and S. Lowndes, near Exeter Exchange, in

the Strand.

Oratio Anniversaria, habita in Theatro

Collegii Medicorum Londinensium, 18 die

Octob. et Divi Lude festo, 168 1. In Com-

memorationem beneficiorum a Doctore Harveio

aliisque munificis viris fcminisque eidem Col-

legio prcstitorum, a Georgio Rogers ejusdem

Collegii Socio. Necnon et Oratio, in

Gymnasio Pativino, habita Prid. Cal. Mali.

An. 1646. ab eodem ; Docturas gradu

suscepto. Quarto. Printed for B. Tooke
at the Ship in St. Pauls Churchyard.
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REPRINTED.

THE Compleat Works of that Emi-
nent Minister of God's Word, Mr.

Isaac Ambrose, consisting of these

following Treatises, viz. Prima,

Media, and Ultima, or The First, Middle,

and Last, things. Wherein is set forth, i.

The Doctrine of Regeneration, or the New
Birth. 2. The Practise of Sanctification, in

the Means, Duties, Ordinances both Private

and Publick, for continuance and increase

of a Godly Life. 3. Certain Meditations

of Man's Misery, in his Life, Death, Judg-
ment, and Execution ; as also of God's

Mercy in our Redemption and Salvation.

With a Sermon added, concerning the Time.

Looking unto Jesus, as carrying on the great

Work of Man's Salvation. War with Devils
;

ministration of, and communion with. Angels.

Folio. Printed for R. Chiswell, B. Tooke,
and T. Sawbridge; and sold by Job
Kellington at the Star in Little Britain.

A good help for weak Memories, or The
Contents of every Chapter in the Bible in

Alphabetical Disticks. Being very profitable

for such as desire to repeat Books, or find

out divers places in the Scriptures, especially

in the Historical Books. Whereunto is

added. The order of Times wherein the

Prophesies and New Testament were penned.

As also, A Chronology from Adam to the

destruction of Jerusalem. The Second
Edition. In Octavo.

Miscellania, or A mixture of choice Obser-

vations and Institutions, Moral and Divine,

composed for private Use ; being the product

of spare hours, and the Meditations of J, H.
The Second Edition. In Twelves. Both
printed for T. Heldcr at the Angel in

Little Britain.

Ravillac Redivivus ; being a Narrative of
the late Tryal of Mr James Mitchel, a

Conventicle Preacher, who was executed the

18 of January 1677, for an Attempt which
he made on the Sacred Person of the

Archbishop of St. Andrews. To which is

annexed, An Account of the Tryal of the

most wicked Pharisee, Major Thomas Weir,
who was executed for Adultery, Incest, and
Bestiality. In which are many observable

Passages, especially relating to the Church
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and State of Scotland. In a Letter from a

Scottish to an English Gentleman. The
Second Edition, very much augmented and

inlarged. Folio. Price is. 6d. Printed

for W. Kettilby at the Bishop's Head in

St. Paul's Churchyard.

Satyrs upon the Jesuits, written in the

year 1679 ; and some other Pieces by the

same hand. The Second Edition, more

corrected. Printed for J. Hindmarsh at

the Black Bull in Cornhill.

Humane Prudence, or The Art by which

a man may raise himself and Fortune to

Grandeur. By A. B. The Second Edition,

with the Addition of a Table. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for J. Lawrence
at the Angel in Cornhill.

Contemplations Moral and Divine. In

Two Parts. By Sir Matthew Hale, Knight,

late Chief Justice of the King's Bench. In

Octavo. Printed for W. Shrewsbury, and

J. Leigh ; and are to be sold by J. Phillips

at the Seven Stars in St. Paul's Churchyard,

and Hen. Rodes, next the Bear, Tavern,

in Fleet street.

The posing of the Parts, or A most plain

and easie way of examining the Accidence

and Grammar, by Questions and Answers

arising directly out of the words of the Rules.

Whereby all Scholars may attain most speedily

to the perfect Learning, and full Use thereof,

for their happy proceeding in the Latin.

Gathered purposely for the benefit of Schools.

In Octavo. Printed for H. Herringman,
T. Basset, N. Ranew, J. Wright, R.
Chiswell, J. Robinson, and H. Sawbridge.

Pharmacopeia Collegii Regalis Londini. In

Twenty-fours. Price 2s. 6d. Printed for

T. Basset, J. Wright, and R. Chiswell.

The Clerk's Manual, or An exact Collection

ot the most approved Forms of Declarations,

Pleas, General Issues, Judgments, Demurrers,

• and most kind of Writs now used in the

Court of King's Bench. With necessary In-

structions to all Clerks, Attorneys, Sollicitors,

etc., in the use of the same. The Second

Edition. In Octavo. Sold by I. Harrison
in Chancery lane ; and W. Freeman, over

against the Devil, Tavern, in Fleet street.

Saducismus Triumphatus, or Plain and full

Evidence concerning Witches and Apparitions.

In Two Parts. The First treating of their

possibility ; the second, of their real Exist-
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ence. By Joseph Glanvill, late Chaplain in

Ordinary to His Majesty, and Fellow of the

Royal Society. The Second Edition. The
advantages whereof, above the former, the

Reader may understand out of Dr. Morc's
Account prefixed thereunto. With two
authentick, but wonderful, Stories of certain

Swedish Witches ; done into English by

Anthony Horneck, D.D. In Octavo.

Printed for S. Lowndes, by the Savoy

Gate, in the Strand.

The History of Scarborough Spaw, or A
Discovery of the Excellent Vertues thereof

in the Cure of the Scurvy, Hypochondriack
Melancholy, Stone, Gonorrhea, Agues, Jaun-
dies, Dropsie, Women's Diseases, etc. Also,

A Discourse of an Artificial Sulphur-Bath,

and Bath of Sea-water.

Spadacrene Dunelmensis, or A short Treatise

of an ancient Medical Fountain, or Vitrioline

Spaw, near the City of Durham. Together
with the Constituent Principles, Virtues, and
Use thereof By E. W., Doctor of Physick.

In Octavo. Printed for M. Pardoe at the

Black Raven in the Strand.

The moral Philosophy of the Stoicks.

Written originally in French by that ingeni-

ous Gentleman, Monsieur [or rather Bishop

(Guillaume)] Du Vair, first President of the

Parliament of Provence. Englished by Charles
Cotton, Esquire. The Fourth Edition. In

Octavo. Printed for H. Mortlock at the

Phoenix in St. Paul's Churchyard.

The whole Body of Cookery dissected,

taught, and fully manifested, methodically,

artificially, and according to the best Tradi-

tion of the English, French, Italian, Dutch,

etc. ; Or A Sympathy of all Varieties in natural

Compounds in that mystery. Wherein is con-

tain'd certain Bills of Fare for the Season, for

Feasts, and common Diets. Whereunto is

annexed, A Second Part of rare Receipts in

Cookery ; with a Book of preserving, conserv-

ing, and candying, after the most exquisite

and newest manner. In Octavo. By Will.
Rabisha. Printed for G. Calvert at the

Half Moon, and R. Simpson at the Harp,
in St. Paul's Churchyard.

Vesttbulum Technicum, or An artificial Vesti-

bulum ; where the sense of Janua Linguarum
is contained, and most of the leading Words
are compiled into plain and short Sentences for

Children. It will much ease the Master, and
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expedite the Progress of the Scholar. Revised

and corrected by Seth Boncle, Schoolmaster

to the Right Worshipful the Mercers' School

in London. In Octavo.

Proverbial Sentences, Divine and Moral,

with other Scripture Passages, methodized

and reduced into a Grammatical Order,

according to Lily's English Rules. By N.
S., School-master of London. The Third

Edition. In Octavo. Both printed for T.
Parkhurst at the Bible and Three Crowns
in Cheapside.

The History of the present State of the

Ottoman Empire; containing the Maxims of

the Turkish Policy, the most material points

of the Mahometan Religion, their Sects and

Heresies, their Convents and Religious Vo-
taries, their Military Discipline ; with an

exact Computation of their Forces, both by

Sea and Land. Illustrated with divers pieces

of Sculpture representing the variety of Habits

amongst the Turks. In Three Books. By
Paul Rycaut, Esq. The Fifth Edition

corrected and enlarged by the Author. In

Octavo. Printed for J. Starkey at the

Mitre, near Temple Bar ; and J[oannaJ
Brome at the Gun in St. Paul's Churchyard.

Seneca's Morals, by way of Abstract. In

Three Parts. The Second Edition. In

Octavo. By Roger L'Estrange.
A Memento, Treating of the Rise, Pro-

gress, and Remedies, of Seditions. With
some Historical Reflections upon the Series

of our late Troubles. By Roger L'Estrange.
The Second Edition. Quarto.

The Holy Cheat
;

proving, from the un-

deniable Practices and Positions of the Pres-

byterians, that the Design of that Party is

to enslave both King and People, under the

Masque of Religion. By way of Observation

upon a Treatise, entituled, ' The Interest of

England in the matter of Religion, etc'

By Roger L'Estrange. The Fourth Im-
pression. Quarto. All three printed for

joan[na] Brome at the Gun in St. Paul's

Churchyard.

The Ancient Usage in bearing of such

Ensignes of Honour as are commonly called

Arms ; with a Catalogue of the present No-
bility and Baronets of England. By Sir

William Dugdale, Knight, Garter Principal

King of Arms. To which is added, A Cata-

logue of the present Nobility of Scotland and
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Ireland, etc. The Second Edition corrected.

In Octavo. Price, bound, is. 6d. Printed

for M. Pitt, and sold by S. Smith at the

Prince's Arms in St. Paul's Churchyard.

Three Poems upon the Death of the late

Usurper, Oliver Cromwell. Quarto. Price 6d.

Speculum Crape-Gownorum, or An old Look-
ing glass for the young Academicks new
foyl'd ; with Reflections on some of the late

high-flown Sermons. To which is added.

An Essay towards a Sermon of the newest

Fashion. By a Guide to the inferiour Clergy.

The Second Edition corrected and enlarged.

Quarto. Price 6d. Both printed for R,
Baldwin.
The Art of Measuring ; containing the

Description and Explanation of the Car-

penter's New Rule. Furnished with Variety

of Scales, fitted for the more speedy Mensura-
tion of Superficies and Solids. Also, Certain

Geometrical Problems ; a table of Logarithms

to 10,000, and some uses of the same exempli-

fied in Arithmetick and Geometry, but more
particularly applyed to the Mensuration of

Superficies and Solids, as Board, Glass, Pave-

ment, Wainscot, Plaistering, Tyling, Timber,

Stone, Brickwork, and Gauging of Cask.

The Third Edition, with Additions. By W.
Leybourn. To which is added, A Supple-

ment ; being the Description of the Line of

Numbers, with its Use, in divers Practical

Examples of Mensuration : of singular Use
for Workmen, Artificers, and other ingenious

Persons delighting therein.

A Sermon concerning the Excellency and
Usefulness of the ' Common Prayer'. Preached

by William Beveridge, D.D., Rector of St.

Peter s, Cornhill, London, at the opening of
the said Parish Church, 27 Nov. 1681. The
Third Edition.

The Experienced Farrier, or Farring com-
pleated. In Two Books, Physical and Chirur-

gical. Bringing Pleasure to the Gentleman,
and Profit to the Country-man. In which
you have the whole Body, Sum and Substance,

of it in one entire Volume, in so full and
ample manner that there is little or nothing
more material to be added hereto. For here

is contained every thing that belongs to a

true Horseman, Groom, Farrier, or Horse-
Leach, viz. Breeding, the Manner how, the

Season when, the Place where ; the Colours,

Marks, and Shapes, of all Stallions and Mares,
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and what are fit for Generation ; the Feeder,

Rider, Keeper, Ambler, and Buyer ; as also

the making of several Precious Drinks,

Suppositories, Balls, Purgations, Scourings,

Ointments, Salves, Powders, Waters, Baths,

Charges, Perfumes ; and Directions how to

use them for all inward and outward Diseases.

Also the Paring and Shooing of all manner of

Hoofes, and in what point that Art doth con-

sist ; the Prices and Vertues of most of the

principal Drugs, both Simple and Compound,
belonging to Farring (and where you may
buy them). You have also a large Table of

the Vertues of most Simples Alphabetical
;

and many Hundreds more of Simples placed

one after another, for the Cure of all inward

and outward Diseases ; with many new Re-

ceipts of excellent Use and Value, never yet

printed before in any Author. The Second

Edition, much Enlarged and Amended ; and

two Sheets of the Prices and Vertues of Drugs
added to the Table of Drugs, with a Caution

to the Farrier about his buying of them ; also

one Hundred and fifty new Receipts, and

thirty Directions for the physicking of

Horses ; with about two thousand New
Simples, and an Advertisement touching their

Usefulness ; with many other new Additions.

By E. R. Gent. All three printed for R.
Northcott, adjoyning to St. Peter's Alley, in

Cornhill ; and at the Mariner and Anchor
upon New Fish street Hill.

Daily Devotions ; consisting of Thanks-
givings, Confessions, and Prayers. In Two
Parts. For the benefit of the more Devout,

and the assistance of weaker. Christians. The
Third Edition ; with the Addition of proper

Devotions Before, At, and After, Receiving

ot the Blessed Sacrament. By an Humble
Penitent. Printed for M. Gilliflower, and

W. Hcnsman, in Westminster Hall.

ADVERTISEMENTS.

THE Fourth Vol. (but Third pub-
lished) of the ' English Atlas '

;

containing a Description of the

seventeen Provinces of the Low
Countries or Netherlands, is ready to be

delivered to all the Subscribers, upon paying

of forty Shillings for the next Vol., according

to the Proposals published in the first
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Vol., by Moses Pitt at the Angel in St.

Paul's Churchyard. All the remaining Vol.

are preparing for the Press ; and will be

finished in due time, to the satisfaction of the

Subscribers.

Quaere's to which Answers are desired for

the Illustration of that part of the ' English
Atlas ' relating to Ireland, are to be given
gratis by Moses Pitt at the Angel in St.

Paul's Churchyard, London.

Proposals for Printing a Third Edition of
Lud. Le Blanc [de BeaulieuJ's Theses Theo-

logicte are likewise given gratis by the said

Moses Pitt.

A General Catalogue of Books printed in

England since the Dreadful Fire of London,

continued to this time ; together with the

Texts of single Sermons, Plays, Abstract of

the Bills of Mortality since 1660. To which

is now added, A Catalogue of Foreign Books.

Collected and printed by R. Clavell at the

Peacock in St. Paul's Churchyard.

FINIS.

IV., No. I. 491



Numb. 8.

A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Trinity Term, 1682.

DIVINITY.

SERMONS preached upon several occa-

sions. By the Right Reverend

Father in God, John Wilkins,
D.D., late Lord Bishop of Chester.

Never before published. Octavo. Sold by

W. Rogers at the Sun in Fleet street.

The Righteous Judge. A Sermon preached

at Hertford Assize, March 10. 1682. By
Edward Hickes, D.D. Quarto. Price 6d.

Printed for B. Tooke at the Ship in St. Paul's

Churchyard.

A Sermon preached at the Assizes held at

Leicester for that County, on March 23. 1682.

By Nath. AIsop, B.D., Rector of Church

Langton in Leicestershire. Quarto. Price 6d.

Printed for S. Carr at the King's Head in St.

Paul's Churchyard.

Forms of Prayer for every day in the week,

Morning and Evening, composed for the use

of Private Families. By one that heartily

desires to promote the Honour of God, and
further men's edification in Devotion and
Piety. In Octavo. Printed for R. Bouher
at the Turk's Head in Cornhill.

The Israelite indeed. A Sermon preached

at the Funeral of Mark Cottle, Esq., late

Register of the Prerogative Office, on Thurs-
day, Jan. 5. 168 1. By Sam. P'reeman,
M.A., and Rector of St. Anne's, Aldersgate,

London. Quarto. Price 6d.

A Sermon preached at the Funeral of Sir

Thomas Bludworth, Knight, late Alderman of
the City of London, on Wednesday, May 24.

1682. By Sam Freeman, M.A., and
Rector of St. Anne's, Aldersgale, London.
Quarto. Price 6d. Both printed for E.
Gellibrand at the Golden Ball in St. Paul's

Churchyard.

A Sermon preached, before the Lord Mayor
and the Court of Aldermen, at Guild-Hail
Chappel, May 7.1682. By Francis Turner,
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D.D. Quarto. Price 6d. Printed for Richard
Royston, Bookseller to his Sacred Majesty.

The Julian Ship, or Paul's Transportation

to Rome. A Discourse on Acts 27. 15., made
on March 20. 1681, the Sunday before the

last Parliament's meeting at Oxford. By
William Ramsay, Esq., B.D. ; and then Lec-

turer in Isleworth in Middlesex. Quarto.

Price 6d. Printed for B. Billingsley at the

' Printing Press ' in Cornhill.

Truth and Peace promoted, or A Guide

for young Christians, in the way of Salvation,

past the danger of Errors, and difficulties of

Curiosity. In a familiar Dialogue between

a Minister of Christ, and a devout private

Christian. With an Appendix concerning a

Sabbath day's Journey. By Adam Martin'

dale. Minister of the Gospel in Cheshire.

Twelves. Printed for B. Simmons at the

Three Golden Cocks in Ludgate street.

The Cause and Cure of Offences. In a

Discourse on Matth. 18. 7. By R. King'

Ston, Prebendary of Sol., and Chaplain in

ordinary to his Majesty. In Octavo. Price

IS. 6d. Printed for D. Brown at the Black

Swan and Bible, without Temple Bar.

Of the Immortality of Man's Soul ; and

the nature of it, and other Spirits. Two Dis-

courses : one in a Letter to an unknown
Doubter ; the other in Reply to Dr. Henry

More's Animadversions on a private Letter to

him, which he published in GlanvilTs Sadducis-

mus Triumphatus. By Richard Baxter. In

Octavo. Price is. 6d. Printed for B.

Simmons at the Three Golden Cocks at

the West end of St. Paul's.

A Continuation and Vindication of the

' Defence of Dr. Stillingjleet's " Unreasonable-

ness of Separation," ' in Answer to Mr. Baxter,

Mr. Lobb, etc. ; containing a farther Explica-

tion and Defence of the Doctrine of Catholick

Communion, a Confutation of the groundless

Charge of ' Cassandrianism.' The terms of

Catholick Communion, and the Doctrines
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of Fundamentals, explained. Together with

a brief Examination of Mr. Humphrys'

s

Materials for Union. By the Author of the

' Defence.' In Octavo. Printed for R. ChiS'

well ; and sold by F. Gardiner at the Three

Roses in Ludgate street.

Considerations of present use concerning

the danger resulting from the change of our

Church-Government. Quarto. Printed for

F. Gardiner at the Three Roses in Ludgate

street.

Christianity in short, or The way to be a

good Christian ; recommended to the use of

such as want either time, or capacity, for

reading longer or learneder Discourses. By
C. Ellis, Author of the ' Gentile Sinner.'

Twelves. Printed for T*. Guy at the Oxford

Arms, on the West side of the Royal Exchange.

A Brief Discourse concerning Man's Natu-

ral proneness to, and tenaciousness of, Errour.

Whereunto is added, Some Arguments to

prove that that Covenant entred with Abra-

ham, Gen. 17. 7., is the Covenant of Grace.

By J. Whiston, Minister of the Gospel. In

Octavo.

True Religion makes the best Loyalty.

Discovered and recommended in a Sermon,

prepar'd for that Assembly which intended

to meet at St. MichaePs, Cornhill, April 21.

1682; and afterwards preached at the New
Church in Westminster., May 29., being the

happy Day of his Majesties Birth and Return.

And now published at the earnest Request

of the Gentlemen of that Vestry. By Tho.
Jekyll, M.A., and Preacher of the said New
Church in Westminster. Quarto. Price 6d.

Both printed for J. Robinson at the Golden

Lyon in St. Paul's Churchyard.

The true and certain way to Heaven ; both

in French and English. Very necessary for

those that have learnt any thing of French,

and likewise for the French Protestants to

learn English. By Pierre Berault, Proselyte.

Twelves.

The Church of Rome evidently prov'd

Heretick. By Pierre B^rault, who abjured

all the Errours of the said Church, in London,

at the Savoy, upon the second day of April

1 67 1. Both sold by William Marshall at

the Bible in Newgate street.

A Sermon preached, before the Lord
Mayor and Court of Aldermen, at the

Guild-Hall Chappel, Febr. 5. 1682. By J.
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Lambc, M.A., one of his Majesties Chaplains

in Ordinary. Quarto. Price 6d.

Prosecution no Persecution, Or The differ-

ence between suffering for Disobedience and
Faction, and suffering for Righteousness and
Christ's sake, truly discussed and stated. In

a Sermon upon Phil. i. 29., preached at,

Bury St. Edmonds, on March 22. 1681;
being the time of the Assizes held there. By
Nath. Bisbie, D.D. Quarto. Price 6d.

A Sermon preached, before the Lord
Mayor and Court of Aldermen, at Guild-Hall

Chappel, May 1%. 1682. By John Moore,
D.D., Chaplain to the Right Honourable
Heneage, Earl of Nottingham, Lord High
Chancellor of England. Quarto. Price 6d.

A Sermon preach'd, before the Lord
Mayor, Aldermen, and Citizens of London,

at Bow Church, on May 29. 1682. By
Benj. Calamy, D.D., one of his Majesties

Chaplains in Ordinary. Quarto. Price 6d.

Mr. Baxter's Vindication of the Church
of England, in her Rites and Ceremonies,

Discipline and Church-Orders. As faithfully

taken out of his own Writings, without

either false Citation or fradulent Alteration.

To which is prefixed. His Epistle to the

Nonconformists ; being a just and true

abstract of his Book, entituled, ' A Defence

of the Principles of Love.' Quarto. Price

6d.

The Harmony of Natural and Positive

Divine Laws. In Octavo. All six printed

for W. Kettilby at the Bishop's Head in

St. Paul's Churchyard.

The Nature of Superstition. A Sermon
preach'd, at St. Dunstan's in the West, March
31. 1682. By Edw. Stillingfleet, D.D., Dean
of St. Paul's, and Chaplain in Ordinary to

his Majesty. Quarto. Price 6d. Printed

for H. Mortlock at the Phoenix in St.

Paul's Churchyard.

Utrum Horum, or The Thirty-nine Articles

of the Church of England at large recited
;

and compared with the Doctrines of those

called Presbyterians on the one side, and the

Tenets of the Church of Rome on the other.

Both faithfully quoted from their own
approved Authors. By Hen. QdtXt. In

Octavo. Printed for R. Janeway in Queen's

Head Alley, in Paternoster Row.
The Conformist's Third Plea for the

Nonconformists. Argued from the King's
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Declaration concerning Ecclesiastical Affairs,

grounded upon the approved Doctrine, and

confirmed by the Authorities of many
Eminent Fathers and Writers, of the Church

of England. By the Author of the Two
former ' Pleas.' Quarto. Printed for J.

Robinson at the Golden Lyon in St. PauFs
Churchyard.

Two Letters containing a farther justifica-

tion of the Church of England against the

Dissenters : the First by one of the Reverend

Commissioners at the Savoy, 1681; the

Second by Dr. Laurence Womock, Author

of the ' Verdict upon Melius inquirendum.^

Printed for R. Clavell at the Peacock in

St. Paul's Churchyard.

The Dying man's Destiny, and the Living

man's Duty, opened and applied, on Board

the ' Loyal Eagle,' upon the Coast of

Cormodell in the East Indies, at the Obsequies

of Mr. Richard Bernard, Chirurgion ; who,

at the conclusion of it, was (with universal

sorrow) thrown into the Sea, Febr. i. 1680 :

with an Elegy on his Death. By C. N.,
Minister of the same Ship. Quarto. Price

6d. Printed for D. Newman at the King's

Arms in the Poultrey.

Subjection for Conscience sake, asserted in

a Sermon preached, at the Assizes, at Ant-hill

in Bedfordshire, March 11. 1682. By Tho.
Pomfret A.M., Vicar of Luton, and Chaplain

to the Right Honourable Robert, Earl of Ailes-

bury. Quarto. Price 6d. Printed forJ[oanna]
Brome at the Gun in St. Paul's Churchyard.

The Necessity and Extent of the Obliga-

tion, with the manner and measures of Restitu-

tion. In a Sermon preached, Octob. 9. 168 1,

before the Corporation of Haverford West, at

St. Maries in Haverford. By Will. Williams,
A.M., Vicar thereof. Quarto. Price 6d.

Printed for T. Dring at the Harrow in

Fleet street.

Evangelical and Catholick Unity maintained
in the Church of England, or An Apology for

her Government, Liturgy, Subscriptions, etc.

;

with answers to the Objections of Mr. B[axter~\,

Dr. Olwen], and others, against Conformity.
Also the Lord Bishop of Ely's Vindication

;

shewing his way of true and Christian Concord.
And a Post-script in Answer to Mr. B[axter]'s

late Objections against my self, concerning
General Councils, etc. By William Saywell,
D.D., and Master of Jesus Colledge in Cam-
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bridge. In Octavo. Printed for R. Scot;
and A. Churchill at the Black Swan, near

yimen Corner.

A Call to all the Shepherds of Israel, to re-

member their Great Master's loving charge

to them. In compliance with, and in answer

unto, a late Letter sent abroad by a worthy

Author, and commended to the Members of

several Separations in this Kingdom, to the

end they might return, and give honour and

obedience, to their Mother ; and unite them-

selves to the Church of England. Quarto.

Price 6d. Printed for R. Janeway.
A Sermon against Persecution, preached,

March 26. 1682., being the Fourth Sunday

in Lent, on Gal. 4. 29., part of the Epistle for

that day ; and the time when the Brief for the

persecuted Protestants in France was read in

the Parish Church of Shapwicke ; and now
published to the consideration of violent and

head-strong men. By Sa. Bold, Vicar of

Shapwicke. Quarto. Price 6d. Published

by R. Janeway.

HISTORY.

MONUMENTA tVestmonasteriensia, or

An Historical Account of the Origi-

nal, Increase, and present state, of

St. Peter's, or the Abbey Church of West-

minster ; with all the Epitaphs, Inscriptions,

Coats of Arms, and Atchievements of Honour,
belonging to the Tombs and Gravestones : To-
gether with the Monuments themselves faith-

fully described and set forth. By Henry
Keep, of the Inner Temple, Gent. In

Octavo. Printed for C. Wilkinson at the

Black Boy, and T. Dring at the Harrow,
in Fleet street.

The Life of the Learned and Reverend

Dr. Peter Heylin, Chaplain to Charles I. and

Charles II., Monarchs of Great Britain.

Written by George Vernon, Rector of

Bourton on the Water in Gloucestershire. In

Octavo. Printed for C[harles] H[arper];
and sold by E[dward] Vize, next door but

one to Pope's Head Alley, in Cornhill.

A New Voyage to the East Indies ; con-

taining an account of several of those rich

Countreys, and more particularly of the

Kingdom of Bantam : giving an exact Rela-

tion of that Monarch's Dominions ; the

Religion, Manners, and Customs, of the
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Inhabitants ; their Commerce, and the Pro-

duct of the Countrey. Likewise a Narrative

of the Kingdom of Siam, the Isles of Japan

and Madagascar, and of several other Parts.

With such new Discoveries as were never

yet made by any other Traveller. By Mr.

Glanius. To which is added, the Effigies

of the Bantam Ambassador at length. In

Twelves. Price, bound, is. Printed for

H. Rodes, next door to the Bear, Tavern,

in Fleet street.

LAW.

MODERN Reports, or Select Cases ad-

judged in the Courts of King's

Bench, Chancery, Common Pleas,

and Exchequer, since the Restauration of

his Majesty. Collected by a careful hand.

Folio. Printed for T. Basset, J. Wright,

R. Chiswell, and S. Heyrick.
The City of London s Plea to the Qjio

IVarranto ; an Information brought against

their Charter in Michaelmas Term, 168 1.

Folio. Price is. Published by R. Taylor.
The Replication to ' The City of London's

Plea to the Qjuo Warranto brought against

their Charter by our Sovereign Lord the

King, in Michaelmas Term, 168 1.' Folio.

Price 6d. Printed for B. Tooke at the

Ship in S. Paul's Churchyard.

the Dura and Pia Mater. Published for the

encouragement of young Chirurgions ; and

vindication of the Author, James Young.
In Octavo. Printed for H. Faithorne and

J. Kersey at the Rose in St. PauFs Church-

yard.

Observations on Fevers and Febrifuges.

Written in French by Mons. [Jacob]Spon, one
of the most eminent Physicians of Lyons, upon

occasion of reading a Book, entituled, ' The
Discovery of the admirable English Remedy.'

Made English by J. Berrie, In Twelves.

Printed for M. Pardoe at the Black Raven
in the Strand, against Bedford House.

The natural History of CofFee, Tea, Choco-

late, Tobacco, in four several Sections ; with

a Tract of Juniper Berries, shewing how
useful they may be in CofFee houses : also

the way of making Mum, with some remarks

on that Liquor. Collected from the Writings

of the best Physicians and modern Travellers.

Quarto. Price, stitch'd, 6d. Printed for C.
Wilkinson at the Black Boy in Fleet street.

The English Remedy, or Talbor's wonderful

Secret for curing of Agues and Fevers. Sold,

by the Author, Sir Robert Talbor, to the

most Christian King : and, since his Death,

ordered by his Majesty to be published in

French ; and now translated into English.

In Octavo. Price, bound, is. Printed for

J. Hindmarsh at the Black Bull in Cornhill.

PHYSICK.

THESAURUS et Armamentarium Medico-

Chymicum, or A Treasury of Physick
;

with the most secret way of preparing

Remedies against all Diseases. Obtained by

Labour, confirmed by Practice, and Published

out of good will to Mankind ; being a Work
of great use for the Publick. Written in

Latin by (Adrianus a) Mynsicht; and

rendered into English by John Partridge,

Physician to his Majesty. In Octavo.

Printed for A. Churchill at the Black Swan,

near Amen Corner.

Wounds of the Brain proved curable ; not

onely by the Opinion and Experience of many
(the best) Authors : but the remarkable

History of a Child, four years old, cured of

two very large Depressions, with a loss of a

great part of the Skull, a portion of the Brain

also issuing through a penetrating wound of

IV., No. 8

POEMS, PLAYS.

THE City Heiress, or Sir Timothy Treat-

all. A Comedy, as it is acted at His
Royal Highness's Theatre. Written

by Mrs. A. Behn. Quarto. Price is.

Printed for D. Brown at the Black Swan
and Bible, without Temple Bar ; T. Benskin
in St. Bride's Churchyard ; and H. Rodes, next

the Bear, Tavern, in Fleet street.

An Heroick Poem to the King, upon the

Arrival of the Morocco, and Bantam, Embassa-
dours to his Majesty of Great Britain, in the

Year 1682. Folio. Printed for F. Hicks,
Bookseller in Cambridge.

A Pindarick Poem to his Grace, Christopher,

Duke of Albemarle, etc., lately elected Chan-
cellor of the University of Cambridge. Folio.

Printed for R. Taylor.
Scandalum Magnatum, or Potapskys Case.

A Satyr against Popish Oppression. Quarto.
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Price 6d. Printed for J. Hindmarsh at the

Black Bull in Cornhill.

A full and true Relation of the great and

bloody Fight between three Pagan Giants and

a Christian Knight. Quarto. Printed for R.

Janeway.
The Three first Books of the Psalms, and

so much of the Fourth as make up a Century,

paraphrased in Verse, set to new Tunes. By

Richard Goodridge. In Octavo. Printed

for A. Churchill at the Black Swan, near

Amen Corner.

LIBRI LATINI.

MONASTICON Anglicanum, she Pandects

C^nobiorum, Benedictorum, Cluniacen-

sium, Cisterciensium, Carthusianorum, a

Primordiis ad eorum usque dissolutionetn, ex

M.S.S. Codd. ad Monasteria olim pertinenti-

bus ; Archivis Turrium Londinensis, Ebora-

censis, Curiarum Scaccarii, Augmentationum
;

Bibliothecis Bodleiana, Coll. Reg., Coll. Bened.,

Arundelliana, Cottoniana, Seldeneiana, Hotteni-

ana, aliisque digesti. Per Rog. Dodsworth,
Eborac., Gulielmum Dugdale, Warwick.
Editio secunda auctior et emendatior, cum
altero et elucidori Indice. Folio. Impensis

C. Wilkinson, T. Dring, et C. Harper,
in vico vulgo vocato Fleet street. Where are

also to be sold the Second and Third Volumes,

which compleat the Work.
Samuelis Pufendorfii De Officio hominis

et Civis, juxta legem naturalem Libri Duo.

In Octavo. Printed for J. Creed, Bookseller

in Cambridge.

Roberti Grovii S.T.D. Defensio su^e Re-
sponsionis ad Nuperum Libellum, qui inscri-

bitur, Celeusraa, etc. ,• adversis Refutationem

ab Authore Celeusmatis editam. Adjecta

sunt Parallela Imparia, seu specimen fidei

Celeusmatica. Quarto. Printed for W.
Kettilby at the Bishop's Head in St. Paul's

Churchyard.

Methodus Plantarum nova, Brevitatis et Per-
spicuitatis causa synoptice in Tabulis exhibita.

Cum notis Generum, tum summorum tum
subalternorum characteristicis ; Observationi-

bus nonnullis De seminibus Plantarum, et In-

dice copioso. Autore Joanne Raio, M.A.,
e Societatis Regia. In Octavo. Printed for

H. Faithorne and J. Kersey at the Rose in

St. Paul's Churchyard.
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Appendix ad Historiie Animalium Anglias

Tres Tractatus, etc., continens Addenda et

Emendanda. Quarto. Printed at Tork.

MISCELLANIES.

AN Address to the Free-men and Free-

holders of the Nation. In Two Parts.

Quarto. Printed for G. Wells at the

King's Arms in St. Paul's Churchyard.

The Loyalty of Popish Principles examin'd

;

in answer to a late Book, entituled, ' Stafford's

Memoires.' With some considerations in

this present Juncture ofFer'd to Protestant

Dissenters. By Robert Hancock, Fellow of
Clare Hall in Cambridge, and Rector of
Northill in Bedfordshire. In Octavo. Printed

for T. Flesher at the Angel and Crown in

S. Paul's Churchyard.

The History of Conformity, or A proof of

the mischiefs of Impositions, from the experi-

ence of more than one hundred years. Quarto.

Price 6d. Printed for A. Maxwell, and

R. Roberts.
Argumentum Anti-Normanicum, or An Argu-

ment proving, from Ancient Histories and

Records, that William, Duke of Normandy
made no absolute Conquest of England by

the Sword, in the sense of our modern
Writers : being an answer to these four

Questions, viz. i. Whether William the first

made an absolute Conquest of this Nation at

his first entrance? 2. Whether he cancelled

and abolished all the Confessor's Laws.'' 3.

Whether he divided all our Estates and For-

tunes between himself and his Nobles.'' 4.

Whether it be not a grand Error to affirm,

that there were no English-men in the Com-
mon Council of the whole Kingdom. In

Octavo. Printed for M. Keinton, J. Robin'
son, and S. Sprint.

The Case, and Cure, of Persons excomuni-

cated according to the present Law of

England. In Two Parts, i. The nature of

Excomunication as founded in holy Writ, the

persons intrusted with that Power, the objects

of that Censure, and the Method prescribed

by God for it. The Corruptions of it in

times of Popery ; with the Acts of the Popish

Clergy to fortifie it with, under these Cor-

ruptions. The Writs of Common and Statute

Laws made in those times, and still in

force to restrain the abuse of this Censure.
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2. The Mischievous Consequents of Excomuni-
cation, as the Law now stands at present in

England. With some friendly advice to

persons pursued in inferior Ecclesiastical

Courts by malicious promoters ; both in

order to avoid Excomunication, or delivering

from prisons because they have stood Ex-
communicated forty days. Quarto. Price

6d. Printed for J. Robinson.
The a la mode Secretary, or Practical Pen-

man. A new Copy-book, wherein the Bastard

Italians, (commonly) called the new a la mode
round Hands, with round, mixt, running,

Hands, and mixt Secretaries, are so modell'd

as to dispatch business with facility and neat-

ness. Written with much variety, according

to the natural freedom of the Pen, by John
Ayres, Master of the Writing School at the

Hand and Pen, near S. Paul's School. Also

a Cyfering Book, wherein all the Rules of

Arithmetick necessary for trade are engraven

in all the usual Hands of England, by the

same Author. Both sold by H. Hatley at

the Three Flower de Luces in S. Paul's

Churchyard, S. Crouch at the corner of

Popes Head Alley, in Cornhill ; and B. AIsop
at the Angel and Bible in the Poultrey.

The Dissenting Casuist, or The Second

Part of A Dialogue between Prejudice, a Dis-

senting Country Gentleman ; and Reason, a

student in the University. Being, i. A Clear

Justification of the Execution of the Laws
against Dissenters. 2. A Comparison of the

Arguments on both sides concerning Mon-
archy in general. 3. Concerning an Elective

Kingdom ; or whether a Lawful Successor or

true Heir, upon any Misdemeanour, may be

excluded. Quarto. Price 6d. Printed for

T. Sawbridge at the Three Flower de Luces

in Little Britain.

The Court of the Gentiles. Part. IV. Of
Reformed Philosophy. Book 3. Of Pre-

destination. Wherein the nature of Divine

Predetermination is fully explicated and
demonstrated ; both in the general, as also

more particularly as to the substract matter,

or Entitative Act, of Sin : with a Vindication

of Calvinists and others from that Blas-

phemous imputation of making God the

Author of Sin. By Theophilus Gale.
Quarto. Printed for W. Freeman, over

against the Devil, Tavern, in Fleet street.

K. Edw. the VI. his own argument against
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the Pope's Supremacy. Wherein several

Popish Doctrines and practices, contrary to

God's word, are animadverted on ; and the

marks of Anti-christ are applied to the Pope
of Rome. Translated out of the Original,

and written with the King's own hand in

French, and still preserved. To which are

subjoyned. Some Remarks upon his Life and
Reign ; in vindication of his memory from
Dr. Heylyns severe and unjust Censure. In

Octavo. Printed for J. Robinson at the

Golden Lyon in S. Paul's Churchyard.

Introductio ad Latinam Blazoniam. An Essay

to a more correct Blazon in Latin than hath

formerly been used. Collected out of an

approved modern Author, and describing the

Arms of all the Kingdoms of Europe, and

many of the greatest Princes and Potentates

thereof ; together with many other Illustrious

and ancient Houses both of England and
other Countreys. No Work of this nature

extant in our English Tongue. By John
Gibbon. In Octavo. Sold by M. Pitt at

the Angel, and J. Crump at the Three Bibles,

in S. Paul's Churchyard.

The Lord Mayor's right in Electing a

Sheriff, against all pretensions of a popular

Faction. Price 2d.

A Letter from the Clergy of France,

assembled at Paris, to Pope Innocent the XI,
concerning the Rights of the Regalia : with

the Pope's Answer thereunto. Translated

out of the Latin Copy, printed at Paris.

Quarto. Price 6d. Both printed for Joan[na]
Brome at the Gun in St. Paul's Churchyard.

An Answer to Mr. \yoseph\ Read's Case
;

wherein is a full Discovery of his Dissimulation

with God and Man. Quarto. Printed for D.
Newman at the King's Arms in the Poultry.

News from France, in a Letter to Dr.

Burnet; giving a Relation of the present State

of the difference between the French King and

the Court of Rome. To which is added. The
Pope's Brief to the Assembly of the Clergy,

and the Protestation made by them, in Latin

:

with an English Translation. Quarto. Price

6d.

A serious Expostulation with that Party in

Scotland, commonly called Whigs ; wherein is

modestly and plainly laid open the Inconsist-

ency of their Practises : i. With the safety

of Humane Society. 2. With the Nature of

Christian Religion. 3. Their two Covenants

I. 497



1 68 2 Trin. THE TERM CATALOGUES. [June]

are historically related, and proved to be no by way of Question and Answer. Written

sufficient Warrant for what they do. 4. Their by Eusebius Pagitt, and by him corrected,

new Doctrine of a pretended Forfeiture is Twelves. Printed for H. Sawbridge at

proved to be groundless. Quarto. Both the Bible on Ludgate Hill, and E. Brewster
printed by R. Chiswell in St. Paul's Church- at the Crane in St. PauVs Churchyard,

yard. The Conformist's Second Plea for the

Nonconformists ; wherein the case of the

Non-conformists is further stated ; and the

RRPRINTED. Suspension of the Penal Laws against them

humbly moved, with all due submission to

COSMOGRAPHY, in Four Books

;

the Magistrate. By a charitable and com-
containing the Chorography and His- passionate Conformist (Author of the former

tory of the whole World ; and all ' Plea '). Quarto. The Second Edition

the principal Kingdoms, Provinces, corrected. Printed for J. Robinson at the

Seas, and Isles, thereof By Peter Heylyn. Golden Lyon in St. PauPs Churchyard.

With an accurate and approved Index of all Tryals per Pais, or The Law of England

the Kingdoms, Provinces, Countries, Inhabit- concerning Juries by Nisi Prius, etc. Col-

ants, People, Cities, Mountains, Rivers, Seas, lected and composed for the publick good.

Islands, Forts, Bays, Capes, Forests, etc., of in the sixteenth Year of our Sovereign Lord,

any Remark in the whole World ; much King Charles the Second. The Second

wanted and desired in the former, and now Edition newly revised ; and much enlarged

annexed to this last, Impression ; revised and with an Addition of Precedents, and forms

corrected by the Author himself immediately of Challenges, Demurrers upon Evidence,

before his Death. Folio. Printed for T. Bills of Exception, Pleas puisne Darrein

Passenger at the Three Bibles on London Continuance, etc. Very useful and necessary

Bridge, B. Tooke at the Ship in St. Paul's for all Lawyers, Attorneys, and other

Churchyard, and T. Sawbridge at the Three Practicers ; especially at the Assizes. By
Flower de luces in Little Britain. G. D., of the Inner Temple, Esq. Octavo.

Debtor and Creditor made easie, or A Printed for G. Dawes, over against Lincoln's

short Instruction for the attaining the right Inn Gate, in Chancery lane.

use of Accounts, after the best Method used Index Rhetoricus et Oratorius, Scholis et In-

by Merchants ; fitted to the Trades, or ways stitutioni tenerioris astatis accomniodatus. Cui

of dealing, in these several Capacities, viz. a.d]iciuntur Formula Oratori^,et Index Poeticus.

The Youth or Young Scholar, the Husband- Opera et Studio Thomae Farnabii. Editio

man and Farmer, the Country Gentleman, novissima prioribus emendatior. Twelves,

the retailing Shop-keeper, the Handy-crafts Sold by S. Crouch at the Prince's Arms
man, the Merchant. By S. M., Merchant, in Cornhill.

The Second Edition, with Amendments. To Multum in Parvo, or The Pen's Gallantry,

which is added, A Maiden Scholar's Advice A Copy-book containing twenty-four Sen-

trained up in this Learning ; which the Author tences in Prose in alphabetical Order, and

recommends to be read and practised in the as many in Verse, each Distich comprehending
first place. Quarto. Price 4s. Printed for the twenty-four Letters, and many Examples

B. Billingsley at the ' Printing Press ' in of Alphabets ; written in all the curious

Cornhill. Hands now practised in England and our

Officium Eucharisticum. A preparatory Ser- Neighbour Nations. Unto which is now
vice to a devout and worthy Reception of added, The best Copies of Court-hand ; with

the Lord's Supper. The Seventh Edition, Instructions for every thing belonging to

corrected and enlarged. To which is added. Writing. Also the rare Principles of this

A Meditation for every day in the Week. Art in a Poetical Alphabet. Published for

In Twelves. Price is. Printed for C. Writing-Masters to set their Learners. In-

Wilkinson at the Black Boy in Fleet vented, Written, and Engraven, by Edward
street. Cocker; and sold by T. Sawbridge at the

The History of the Bible briefly collected Three Flower de luces in Little Britain.
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The Reports of the Reverend and Learned

Judge, Sir Richard Hutton, Knight, some-
times one of the Judges of the Common Pleas,

containing many choice Cases, Judgments,
and Resolutions in points of Law, in the

several Reigns of King James and King
Charles. The Second Edition corrected, with

many Additional References to some late

Reports. Folio. Printed for H. Twyford
and T. Basset.
A Scripture [or r(?//^^r Scriptural] Catechism,

or The Duty of Man laid down in express

words of Scripture; chiefly intended for the

benefit of the younger sort. To which is

added. Some . private Devotions in express

words of Scripture ; with devout Collects for

several occasions, and Oaths of Allegiance

and Supremacy. The Third Edition. In

Octavo.

Instructions concerning the Art of Oratory.

Collected for the use of a Friend, a young
Student. The Second Edition. Both printed

for M. Pitt at the Angel in St. PauVs
Churchyard.

Lithgow's nineteen Years Travels through

the most eminent places in the World ; Con-
taining an exact Description of the Customs,
Laws, Religion, Policies, and Government,
of Emperours, Kings, and Princes ; their

Trade and Commerce : also an account of

the Tortures he suffered under the Spanish

Inquisition for his owning the Protestant

Religion ; together with his miraculous

deliverance from the Cruelties of the Papists,

which far exceeded any of the Heathen
Countries. In Octavo. Printed for J.

Wright at the Crown on Ludgate Hill, and

T. Passenger at the Three Bibles on
London Bridge.

The Visions of Don (Francisco) [Gomez]
de Quevedo Villegas. The Second Part.

Containing many strange and wonderful

Remarks ; being divided into several Parts.

The Second Edition, with Additions, cor-

rected and amended. By J. S. Gent. Printed

for W. Thackeray, T. Passenger, and C.
Passenger.

England's black Tribunal ; setting forth

the whole History of the Tryal of King
Charles the First, together with his Speech

on the Scaffold : to which Is added, The dying
Speeches of the Loyal Nobility and Gentry,
viz. the Earl of Strafford, Arch-Bishop of
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Canterbury, Duke Hamilton, Earl of Hoi'
land. Lord Capel, Earl of Derby, Marquess
of Montross, Sir Hen. Slingsby, Sir H,
Hide, etc. In Octavo. Price, bound, 2s.

Wit and Mirth, an Antidote against

Melancholy ; compounded of choice and in-

genious Ballads, Songs, Catches, and other

merry Poems. Octavo. Price, bound,

IS. 6d.

The true Christian Man's Duty both to

God and the King. In a Sermon preach'd.

In the Temple Church, Nov. 6. 1670. By
Richard Ball, D.D., Master of the Temple,
and Chaplain In Ordinary to his Majesty.

Quarto. Price 6d. All three printed for

H. Playford, near the Temple Church.

Muslck's Recreation on the Base Viol, Lyra
way ; containing a choice Collection of new
Lessons for the Lyra Viol, with Instructions

for Learners. Price 2s.

Apollo s Banquet ; containing choice new
Ayres and Tunes for the Treble Violin :

newly reprinted, with an Addition of sixty

new dancing Tunes ; with plain and easie

Instructions. Price i8d.

The Delightful Companion, or Select new
Ayres, and choice Tunes, proper for the Flute

or Recorder ; with Instructions for Beginners.

Price IS. 6d. All three printed for J. Play^

ford, near the Temple Church.

The Second, Third, and Fourth, Parts of

the Institutes of the Laws of England ; con-

taining the Exposition of many ancient and

other Statutes, High Treason, and other Pleas

of the Crown and criminal Causes, and the

Jurisdiction of Courts. In Three Volumes. In

Folio. The Sixth Edition. By Sir Edward
Coke, Knight.

Officium Vicecomitum, The Office and Au-
thority of Sheriffs

;
gathered out of the

Statutes, and Books of the Common Laws,

of this Kingdom. By Mich. Dalton, late

of Lincoln's Inn, Esq. To which is added,

A Collection of the Statutes, since Mr.
'Dalton s Writing, which are In force at this

day ; also several special returns of Writs
;

and the Expositions, Judgments, and Resolu-

tions, of the Judges upon divers Statutes and

Questions in Law relating to Sheriffs. With
a New and copious Table, wherein the defects

are amended. Folio. Both sold by several

Booksellers In Fleet street and Holborn.

Bentivolio and Urania. In Six Books. By
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Nathaniel Ingelo, D.D. The Fourth Edi-

tion, with large Amendments. Wherein all

the obscure Words throughout the Book are

interpreted in the Margin ; which makes this

much more delightful to read than the former

Editions. Folio.

The Regular Architect, or The general rule

of the Five Orders of Architecture of M.
(Giacomo) Barozzi, il Vignola ; with a new
Addition of Michael Angelo Buonarroti.
Rendred into English from the Original

Italian, and explained, by John Leek,
Student in the Mathematicks, for the use

and benefit of Free -Masons, Carpenters,

Joyners, Carvers, Painters, Bricklayers, Plais-

terers ; in general, for all ingenious Persons

that are concerned in the Art of Building.

Both printed for D, Newman at the King's

Arms in the Poultry.

The Gentlewoman's Companion, or A Guide
to the Female Sex. Containing Directions of

Behaviour from their Child-hood to old Age.

With Letters and Discourses upon all occa-

sions. Whereunto is added, A Guide for

Cook-Maids, Dairy-Maids, Chamber-Maids,
etc. The Third Edition. By Hannah
WoIIey. In Octavo.

Mr. Robert Purnell's Legacy to his Friend,

in a serious Exhortation to a holy Life and
Conversation. With a clear Discovery of the

Nature of it, the means of attaining it, the

Tryals of it, the Motives or Inducements to

it : Or a profitable Companion for Conver-
sion, Confirmation, Illumination, Consolation.

In Twelves.

Christian and Conjugal Counsel, or Christian

Counsel applied unto the married estate. By
William Thomas, Rector of [or rather

Minister at] Ubley.

The Subjection of all Traytors, Rebels, as

well Peers as Commons, in Ireland, to the

Laws, Statutes, and Tryals by Juries of good
and lawful men of England, in the King's

Bench at Westminster, for Treasons perpe-

trated by them in Ireland, or any Foreign
Countrey out of the Realm of England

:

being an Argument at Law made in the

Court of King's Bench, Hill., 20 Caroli Regis,

in the Case of Connor Maguire, an Irish Baron.
By William Prynne, Esq., late Bencher of
Lincoln's Inn. Quarto. All four sold by
E. Thomas at the Adam and Eve in Little

Britain.
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A Practical Discourse of Religious Assem-
blies. By Will. Sherlock, D.E., Rector of

St. George's, Botolph Lane, London. The
Second Edition corrected. In Octavo.

Printed for R. Chiswell at the Rose and
Crown in St. Paul's Churchyard.

ADVERTISEMENTS.

THE Reverend and Industrious Mr.

Matthew Poole, having compleated

his first Volume of Annotations of

the holy Scriptures, and gone so far

toward the Publishing of it as to make pro-

posals of his own for Subscription ; and like-

wise obtained his Majesties Gracious Letter

of License under the Royal Signet for the

same ; it pleased God to put an end to his Life

and Labour together. And the Work being

now fallen into other hands, and, in the Judg-
ment of Judicious and impartial Persons, done
with such care and faithfulness as doth abun-

dantly answer its End ; and will be much to

the advantage of the Publick : the work will

be continued by these, viz. Dr. John Owen,
Dr. William Bates, Dr. Thomas Jacombe,
Dr. John Collinges, Mr. Peter Vinke, Mr.

John Howe, Mr. Clarkson, and Mr. Alsop.
The Proposals are to be had gratis from the

Undertakers, Thomas Parkhurst at the

Bible and Three Crowns in Cheapside, near

Mercers' Chappel ; Dorman Newman at

the King's Arms in the Poultrey, at the corner

of Grocers Alley ; Thomas Cockerill at the

Three Legs in the Poultrey, over against the

Stocks Market ; Benjamin Alsop at the

Angel and Bible in the Poultrey.

Forasmuch as the plates for Mr. Moor's
accurate Map of Canaan were destroyed in

the late dreadful Fire ; at the desire of several

Learned persons, it has been revised, and is

now reprinting. The Map consists of four-

teen sheets, besides six of description ; in which

there is not any City, Town, Lake, River,

Mountain, Wilderness, etc. belonging to it

or the neighbouring Countries, mentioned in

Scripture, but what is therein reduced, as much
as may be, to its proper place : together with

the chief place, or places, of Scripture and

Josephus, etc., to which they refer. The Map
is in good forwardness ; and for further satis-

faction, the Reader is left to the Proposals :
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which will suddenly be published by the

Undertaker, Robert Green at the Rose and
Crown in Budge Row.
The Weekly Memorials for the Ingenious,

or An account of Books lately set forth in

several Languages. With some other curious

Novelties relating to Arts and Sciences. Begun
in January last, and since continued from the

first Numbers, are printed for H. Faithome
and J. Kersey, and sold at their Shop at the

Rose in St. Paul's Churchyard ; and by W.
Nott in the Pall Mall, C. Wilkinson, against

St. Dunstans Church, in Fleet street, B. Bil'

lingsley at the Royal Exchange in Cornhill,

and M. Pardee, against Bedford house, in

the Strand.

The General Catalogue of Books printed in

England since the dreadful Fire of London,

1666, to the end of Trinity Term, 1682,

newly reprinted. In this Edition is now
added, A Catalogue of Latin Books printed

in Foreign Parts and in England since the

Year 1670. Printed for Robert Clavell at

the Peacock in St. Paul's Churchyard.

London. Printed for Benjamin Tooke at the Ship in St. Paul's

Churchyard.
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A Catalogue of Books Continued,

Printed and Published at London in Michaelmas Term, 1682.

DIVINITY.

A DISCOURSE concerning the one

Altar and the one Priesthood in-

sisted on by the Ancients in their

Disputes against Schism ; wherein

the ground and solidity of that way of

reasoning is explained, as also its Applicable-

ness to the case of our modern Schismaticks :

with particular regard to some late Treatises

of Mr. Richard Baxter. Being a just

Account concerning the true Nature and
Principles of Schism, according to the

Ancients. By H. Dodwell, M.A., and
sometime Fellow of "Trinity Colledge, near

Dublin.

A Sermon preached, before the Right

Honourable the Lord Mayor of the City of

London and the Court of Aldermen, at Bow
Church, on the Feast of St. Michael, 1682.

The day for the Election of a Lord Mayor.
By Hen. Dove, D.D., one of his Majesties

Chaplains in Ordinary. Quarto. Price 6d.

The Vanity of the Dissenters' Plea for

their Separation from the Church of England.

A Sermon preached, before the King, at

Windsor, Sept. 10. 1682. By Robert
Creighton, D.D., Chaplain in Ordinary
to his Majesty. Published by his Majesties

Command. Quarto. Price 6d.

The Beauty of Unity. In a Sermon
preached, at Preston in Lancashire, at the

opening of the Guild-Merchant held there,

Sept. 4. 1682. By Richard Wroe, B.D.,

Chaplain to the Lord Bishop of Chester.

In Quarto. Price 6d. All four printed for

B. Tooke at the Ship in St. Paul's
Churchyard.

A Sermon Preached, at the Funeral of
Mr. James Houblon, at St. Mary's, Woolnoth,

June 28. 1682. By Gilbert Burnet, D.D.
Quarto.

A Sermon preached, July 26. 1682, in
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the Cathedral Church of St. Peter in York.

At the Assizes for that County. By James
Hickson, M.A., and Rector of St. Cuthberfs

in Tork. Printed for Richard Lambert,
Bookseller in Tork.

Primordia, Or The Rise and Growth of the

First Church of God described. By Tho.
Tanner, M.A., J.C., and Rector of PFinch-

field in Hampshire. To which is added. Two
Letters of Mr. Rudyerd's, in Answer to

two Questions propounded by the Author :

one about the multiplying of Mankind until

the Flood ; the other concerning the multi-

plying of the Children of Israel in /Egypt.

In Octavo. Both printed for R. Chiswell
at the Rose and Crown in St. Paul's

Churchyard.

The Proverbs of Solomon paraphrased,

with the Arguments of each Chapter, which

supply the place of a Comment. By Simon
Patrick, D.D., Dean of Peterborough, and
Chaplain in Ordinary to his Majesty. In

Octavo.

Rites of Funeral, ancient and modern, in

use through the known World. Written

originally in French by the ingenious Monsieur

[Pierre] Muret. To which is added, A
Vindication of Christianity against Paganism.

All translated into English by P[aul] Lorrain.
In Octavo.

The Penitent Christian fitted with Medi-
tations and Prayers for the devout receiving

of the holy Sacrament of the Lord's Supper.

By Lewis Southcomb, Rector of Rose Ash,

Devon. Twelves. All three printed for R.
Royston, Bookseller to his Sacred Majesty.

A brief Instruction in the Worship of

God, and Discipline of the Churches of the

New 'Testament ; by way of Question and
Answer : with an Explication and Confirma-

tion of those Answers. By John Owen,
D.D. In Octavo. Price, bound, i8d.

Printed for W. Marshall at the Bible in

Newgate street.
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The right use of that Argument in Prayer

from the name of God, on behalf of a People

that profess it. By John Howe, Author
of a Book called ' The Blessedness of the

Righteous.' In Octavo. Price, stitch'd,

6d. Printed for B. Aylmer at the Three
Pidgeons in Cornhill.

Cosmo-Meros. The Worldly Portion, Or
The best portion of the Wicked, and their

misery in the enjoyment of it, opened and

applyed. Together with some directions and

helps in order to a heavenly and better

Portion : enforced with many useful and

divine Considerations. By Seth Bushell,

D.D. In Octavo. Printed for W.
Thackeray at the Angel in Duck lane.

The things that belong unto Peace, Or
A Seasonable Discourse for these factious

times. Delivered lately in a Sermon, before

the Judges, at St. Maries in Nottingham
;

and now printed at the Command of some

Persons of Honour. To which is annexed,

A short and modest Apology for the Author
and Book, of the several weighty Considera-

tions ; recommended to the perusal of all,

but especially the Roman Catholicks of

England. By Thomas Sheppie. Quarto.

Printed for H. Mortlock at the Phoenix

in St. Paul's Churchyard.

A Sermon preached at the Funeral of the

Right Honourable Anne, Baronness Holies,

of Ifield in Sussex. By James Waters,
Domestick Chaplain to the Right Honour-
able Francis, Lord Holies, Baron Holies .oi

Ifield, her late Husband. Quarto. Printed

for J[onathan] Greenwood at the Crown
in the Poultrey.

The Harmony of the Old and New 'Testa-

ment ; and the obscure Texts explained, with

a Relation especially to the Times that preceed,

and how they meet in, him. His Genealogy,

and other Misteries preparatory to his first

coming. Written in French by Jean
d'Espagne, IVIinister of the Holy Gospel

;

and published in English by his Executor.

In Octavo.

Praise and Adoration. A Sermon preached,

on Trinity Sunday, before the University of

Oxford. By Thomas Manningham, M.A.,
late Fellow of New Colledge there. Quarto.

Price 6d. Printed for W. Crook, and W.
Cademan ; and sold at the Green Dragon,

without Temple Bar.
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An Introduction to the Sacrament of the

Lord's Supper : being a short, plain, and safe,

way to the Communion Table, instructing all

People how worthily to receive it ; being fitted

to every capacity. By L. Addison, D.D.,

and Chaplain in Ordinary to his Majesty.

Twelves. Price, bound, is. Printed for W.
Crook at the Green Dragon, without Temple
Bar.

The plain Christian's Guide. A Key to the

New Testament, unfolding and explaining the

Contents of each Book, in the order wherein

they lye, by way of Question and Answer.

A Work useful for all Families, especially

young Persons. By a reverend Divine of

the Church of England. In Octavo. Printed

for J. Crump at the Three Bibles, and R.
SoIIers at the King's Arms, in St. Paul's

Churchyard.

A Sermon preached, before the Right

Honourable the Lord Mayor, Aldermen, and

Citizens of London, at St. Mary Le Bow, No-
vember 5. 1682 ; being the day appointed for

the Commemoration of the Deliverance from

the Gun-Powder Treason Plot. By Richard
HoIIingworth, Rector of St. Buttolflis, Aid-

gate. Quarto. Price 6d. Printed for E.

Gellibrand at the Golden Ball, and R.
SoIIers at the King's Arms, in St. Paul's

Churchyard.

A Sermon preached, before the Right

Honourable the Lord Mayor and Aldermen
of London, at Bow Church, September 21.

1682; being the day of their publick Humi-
liation for the late dreadful Fire. By H.
Hesketh, Vicar of St. Helen s, and Chaplain

to his Majesty. Quarto. Price 6d. Printed

for R. SoIIers at the King's Arms in St.

Paul's Churchyard.

The true Loyalist : wherein is discovered.

First, the Falshood and Deceit of the Solemn

League and Covenant. Secondly, that there

is no Salvation out of Christ. Thirdly, that

the Pope is the Antichrist, the Man of Sin, or

the Son of Perdition, etc. By a true Loyalist.

Octavo. Printed for the Author, and sold by

J. Crump at the Three Bibles in St. Paul's

Churchyard.

A Treatise of Self-Examination, in order

to the worthy receiving of the Holy Com-
munion ; together with the suitable Prayers.

By Monsie[u]r Jean Claude, Minister of the

Reformed Church at Paris : being his medi-
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tations since the late Persecutions of the

Protestants in France. Faithfully translated.

In Twelves. Price, bound, is. Printed for

W. Abington at the Three Silkworms in

Ludgate street.

Sovereign Omnipotency, the Saints' Security

in Evil Days. Discoursed and concluded from

Rom. 4. 7. II. By W. Crompton. In Oc-

tavo. Printed for B. AIsop at the Angel

and Bible in the Poultry, and for J. Cowsey,
Bookseller in Exeter.

The Greatness of the Soul, and unspeak-

ableness of the loss thereof ; with the Causes

of the losing it. First preached at Pinners'

Hall ; and now inlarged, and published for

good. By John Bunyan. In Twelves.

A Believer's Triumph over Death, ex-

emplified in a Relation of the last Hours of

Dr. Andre Rivet, and an account of divers

other remarkable instances ; being an History

of the comfortable end, and dying words, of

several Eminent men : with other occasional

Passages, all tending to comfort Christians

against the fear of death, and prepare them

for a like happy change. Twelves. Both

printed for B. AIsop at the Angel and Bible

in the Poultrey.

A Letter to the late Author of the

' Preparation for Martyrdom
'

; with some
cursory reflections upon some Passages.

Quarto. By a dutiful Son of the Church of

England, as by Law established. Printed for

S. Lowndes, over against Exeter Exchange,

in the Strand.

Amatura Dei, or A Preparation for suffering

in an Evil day ; shewing how Christians are

to bear Sufferings, and what Graces are

requisite thereunto : suited for all good
Christians in this present time. By E.
Polhill, of Burwash in Sussex, Esquire. In

Octavo. Printed for T. Cockerill at the

Three Leggs in the Poultrey.

The Moral Secchinah, or A discourse of

God's Glory. In a Sermon preached, at the

last Yorkshire Feast, in Bow Church, London,

June 11. 1682. By G. Hickes, D.D., Chap-
lain in Ordinary to his Majesty. Quarto.
Price 6d.

A Sermon preached, before the Lord
Mayor and Court of Aldermen, at Guild-
Hall Chappel, on July 16. 1682. By R.
Kidder. Quarto. Price 6d.

The Rebellious City destroyed ; being an
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anniversary Sermon in memory of the dread-

ful Fire of London, Sept. 2. 1666, preached at

St. Olives, Hart street, Sept. 2. 1682. By
William Wray, M.A., Chaplain to the

Right Honourable John, Lord Berkeley,

Quarto. Price 6d.

Moderation stated. In a Sermon preached,

before the Right Honourable the Lord Mayor
and Aldermen of London, at the Guild-hall

Chappel, Oct. 21. 1682. By John Evans,
M.A., Rector of St. Ethelborough, London.

Quarto. Price 6d.

Learning and Knowledge recommended to

the Scholars of Brentwood School in Essex.

In a Sermon preached, at their first Feast,

June 29. 1682. By William Paine, M.A.,

Rector of St. Mary, White-Chappel, and Fel-

low of the Royal Society. Quarto. Price 6d.

A Sermon preached, before the Right

Honourable the Lord Mayor and Aldermen

of London, at the Guild-Hail Chappel, Sept.

17. 1682. By Joshua Richardson, M.A.,

Chaplain to his Lordship. Quarto. Price 6d.

The Modern Pharisees, Or A Sermon on

the 23 of St. Matt. v. 15, Shewing the Prin-

ciples of the present Jesuits and Puritans to

be of the same evil Influence with the ancient

Pharisees ; and equally vexatious and destruc-

tive to Government. By Nath. Bisbie, D.D.

Quarto. Price 6d. All seven printed for

W. Kettilby at the Bishop's Head in St.

Paul's Churchyard.

A Conference between a Reverend Divine

of the Church of England and a Romish

Priest, concerning the several Points of

Religion controverted between Protestants

and Papists. Now made publick for general

Information. Octavo. Price, bound, 2s.

Printed for T. Simmons at the Prince's

Arms in Ludgate street.

An excellent Discourse, proving the Origi-

nal and Authority of the five Books of Moses

Written originally ir. French by Monsieur

Dubois dc la Cour, and approved by six

Doctors of the Sorbon. To which is added,

A second part, or An Examination of Pere

Simon s ' Critical History of the Old Testa-

ment'; wherein all his objections, with the

weightiest of Spinosa's, against Moses being

the Author of the first five Books of the

Bible, are answered ; and some difficult places

of Scripture are explained. By W. L.
Octavo.
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The Lord's last Sufferings shewed in the

Lord's Supper, or An Historical Account of

Christ's Sorrows in the Garden, Tryal in the

Ecclesiastical, and Political Execution at Gol-

gotha, practically improved : being a Second

Part to the former Treatise of the Lord's

Supper. By Tho. Doolittle.

The great Duty of Christians to go forth

without the Camp to Jesus, set forth in several

Sermons on Heb. 13. 13. By S. T., M.A.
Octavo.

The Key of Knowledge, opening the Prin-

ciples of Religion and the Path of Life, direct-

ing the practice of true Piety. Designed for

the Conduct of Children and Servants in the

right way to Heaven and Happiness. By
W. T., D.D. Octavo.

The Book of Psalms in Metre, close and

proper to the Hebrew, smooth and pleasant

for the Metre ; to be sung in usual and

known Tunes. Newly translated, with

Amendments, and Addition of many fresh

metres : fitted for the Use and Understand-

ing of all good Christians. By William
Barton, M.A., as he left it finished in his

Life time. Twelves. All five printed for

T. Parkhurst at the Bible and Three Crowns
in Cheapside.

The Protestant Reconciler ; humbly plead-

ing for Condescention to dissenting Brethren,

in things indifferent and unnecessary, for the

sake of Peace ; and shewing how unreason-

able it is to make such things the necessary

Conditions of Communion. By a Well-

wisher to the Churches Peace, and a Lamenter
of her sad Divisions. In Octavo.

Soul Prosperity. In several Sermons. By
that eminent Servant of Christ, Mr. William
Benn, late of Dorchester in Dorsetshire. In

Octavo. Both printed for A. Churchill at

the Black Swan, near Amen Corner.

A Plea for Moderation towards Dissenters

;

occasioned by the Grand Juries presenting the

'Sermon against Persecution.' To which is

added, An Answer to the Objections com-
monly made against that Sermon. By Sam.
Bold, Author of the Sermon. Quarto.

Price 6d. Published by Richard Jancway.
Several Treatises written upon several occa-

sions. By the Right Reverend, George,
Lord Bishop of Winton. Both before, and
since, the King's Restauration : wherein his

Judgment is fully made known concerning
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the Church of Rome, and most of those

Doctrines which are controverted betwixt

her and the Church of England. Quarto.

Printed for J[oanna] Brome at the Gun
in St. Paul's Churchyard.

Seasonable Advice to Non - conformist

Ministers about the Oxford Oath, the Read-

ing and Hearing of ' Common Prayer,' and

preaching in private Assemblies. Quarto.

Price 6d. Printed for T. Simmons at the

Prince's Arms in Ludgate street.

Annotations upon the Book of Isaiah :

wherein. First, All such Passages in the Text
are explained, as were thought likely to be

Questioned by any Reader of ordinary

Capacity. Secondly, In many Clauses, those

things are discovered which are needful to

be known, and not so easily at the first read-

ing to be observed. And Thirdly, many
places that might seem to contradict one

another, are reconciled. Intended chiefly for

the Assistance and Information of those that

use constantly to read some part of the Bible,

and would gladly understand what they read.

By Arthur Jackson, late Minister of St.

Faith's, London. Quarto.

The whole Duty of Nations, Or National

true Religion argued and persuaded upon
greatest motives of Scripture and Reason,

conciliated to all moderate Apprehensions,

though different in smaller things, and to the

strictest Notion of Churches. By a Minister

of the Catholick Church as 'tis National in

England. Quarto.

Woe of Scandal, or Scandal in its Nature

and Effects. Discoursed as the strongest

Arguments against Impositions in religious

things acknowledged to be indifferent.

Quarto.

An Enquiry into the Oath required of

Non-conformists, by an Act made at Oxford ;

wherein the true meaning of it, and the war-

rantableness of taking it is considered. By
John Corbet, late Minister at Chichester.

Quarto.

A Sermon preached, July 17. 168 1, at

the Assizes at Huntingdon, before the Right

Honourable the Lord Chief Baron Montague

and Mr. Justice Windham. By Benjamin
Smith, Rector of Boxworth in Cambridgeshire.

Quarto.

The catechising of Families : a Teacher of

Householders how to teach their Household.
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Useful also to School-masters and Tutors of

Youth. Written by R, Baxter, in hope that

Family and School diligence may do much to

keep up true Religion. All six sold by

Thomas Parkhurst at the Bible and Three

Crowns in Cheapside.

HISTORY.

ECCLESIASTICI, or The History of the

Lives, Acts, Deaths, and Writings, of

the most eminent Fathers of the

Church that flourish'd in the fourth Century.

Wherein, among other things, an account is

given of the Rise, Growth, and Progress, of

Arianism ; and all other Sects of that Age
descending from it. Together with an In-

troduction containing an Historical Account

of the State of Paganism under the first

Christian Emperours. By W. Cave, D.D.,

Chaplain in Ordinary to his Majesty. Folio.

A Dissertation concerning the Government
of the ancient Church by Bishops, Metro-
politans, and Patriarchs ; more particularly

concerning the ancient Power and Jurisdiction

of the Bishops of Rome, and the incroach-

ments of that, upon other Sees, especially the

See of Constantinople. By W. Cave, D.D.,

Chaplain in Ordinary to his Majesty. In

Octavo. Both printed for R. Chiswell at

the Rose and Crown in St. Paul's Churchyard.

Ecclesiastical History Epitomis'd ; contain-

ing a faithful account of the Birth, Life and
Doctrine, Crucifixion and Ascension, of the

Holy Jesus ; with the lives of the Apostles,

Evangelists, and Primitive Fathers, and other

famous men in the Christian Church, who
have courageously confessed and suffered

Martyrdoms and Persecutions under Tyran-
nical Governours : continued to this present

Age. The First Part. In Octavo. Printed

for W. Thackeray in Duck Lane, and T.
Passenger on London Bridge.

An Historical Defence of the Reformation
;

in Answer to a Book, intituled, 'Just Preju-

dices against the Calvinists.' Written in

French by the Reverend and learned Mon-
sieur Claude, Minister of the Reformed
Church at Charenton ; and now faithfully

translated into English by T. B., M.A.
Quarto. Sold by T. Malthus at the Sun in

the Poultry.

Compendium Geographicum, Or A more
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exact and easie Introduction into all Geo-
graphy than any yet extant, after the latest

discoveries. Conquests, and Alterations : with

two Geographical Alphabets, the one of the

ancient, the other of the modern. Names of

all Towns, Cities, etc. The like not yet

extant in English. By (P[eregrin] Clifford])

Chamberlayne. In Twelves. Price, bound,

IS. Printed for W. Crook at the Green

Dragon, without Temple Bar.

Histories and Observations Domestick and

Foreign, Or A Miscellany of Historical

Rarities. Collected out of approved Authors:

with other remarkable Observations. By
Will. Winstanley, Author of ' England's

Worthies.' Printed for W. Whitwood,
next the George, Inn, in Little Britain.

An Historical Account of the Heroick Life,

and magnanimous Actions, of the most Illus-

trious Protestant, James, Duke of Monmouth.

Containing an account of his Birth, Educa-

tion, Places, Titles ; with his great and mar-

tial Atchievments in Flanders and Scotland
;

his Disgrace and Departure both from Court

and Kingdom ; with the most material Cir-

cumstances that have occurred since his

Return. In Octavo. Printed for T. Mai'
thus at the Sun in the Poultry.

A Journey into Greece by Sir George
Wheeler, in Company of Dr. [Jacob] Spon,
of Lyons. In Six Books. Containing, i. A
Voyage from Venice to Constantinople. i. An
Account of Constantinople, and the adjacent

places. 3. A Voyage through the lesser Asia.

4. A Voyage from Zant, through several parts

of Greece, to Athens. 5. An account of Athens.

6. Several Journeys from Athens into Attica,

Corinth, B<eotia. With variety of Sculptures.

In Folio. Printed for W. Cademan, Rob.
Kettlewell, and Awmsham Churchill.

The History of infamous Imposters, or

The Lives and Actions of several notorious

Counterfeits ; who, from the most abject and

meanest of the People, have usurped the Titles

of Emperours, Kings, and Princes. In Octavo.

Printed for W. Cademan at the Pope's Head
in the New Exchange.

The true History of Councils enlarged, and

defended against theDeceitsof [/7i?«ryM««nV^,]

a pretended Vindicator of the Primitive Church

;

but indeed of the Timpanite Tyranny of some
Prelates many hundred Years after Christ

:

with a detection of the false History of Edw.,

IV., No. 9



[Nov.] THE TERM CATALOGUES. Mich. 1682

Lord Bishop of Cork and Rosse; and a Preface

abreviating much of the History of Ludolphus.

By R. Baxter, a Lover of Truth, Love, and
Peace ; and a Hater of Lying, Malignity, and
Persecution. Quarto.

The History of the Captivity of Mrs. Mary
Rowlandson, a Minister's Wife in New Eng-
land ; with her cruel and inhumane Usage
amongst the Heathens for eleven Weeks, and
her Deliverance from them. Written by her

own Hand, and now made publick : with a

Sermon annexed, of the possibility of God's
forsaking his Children. Quarto. Both printed

for T. Parkhurst at the Bible and Three
Crowns in the Poultry.

The Countess of Salisbury, or The most
noble Order of the Garter. An Historical

Novel. In Two Parts. Done out of French,

by Mr. Ferrand Spence. In Twelves.

Printed for R. Bentley and M. Magnes in

Russel street, in Covent Garden.

The Adamite, or The Loves of Father Rock,

and his Intrigues with the Nuns. A famous
Novel. Translated out of French. In Twelves.

Printed for D. Newman at the King's Arms
in the Poultry.

Londinum 'Triumphans, or An Historical

account of the grand Influence the Actions

of the City of London have had on the Affairs

of the Nation for many Ages past : shewing
the Antiquity, Honour, Glory, and Renown,
of this famous City ; the Grounds of her

Rights, Priviledges, and Franchises ; the

Foundation of her Charter, the improbability

of its Forfeiture or Seisure, the Power and
Strength of the Citizens, and the several Con-
tests that have been betwixt the Magistrates

and the Commonalty. Collected from the

most authentick Authors ; and illustrated with

variety of Remarks. By W. Gough, Gent.

In Octavo. Sold by T. Simmons at the

Prince's Arms in Ludgate street.

ARITHMETICK, NA VIGA TION.

YOUTH'S Recreation, or A Copy-Book
containing all the usual Hands practised

in Great Britain and our neighbouring
Nations. Written and Ingraven by W. Elder.
The Compleat Countrey Writing-master.

A new Copy-Book. Wherein is contained
variety of all the most curious and useful

Hands now practised in this Nation ; with
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twenty-four select Sentences for Copies, each

Distich containing the twenty-four Letters.

Invented, Written, and Ingraven, by W.
Elder. Both sold by T. Malthus at the

Sun in the Poultrey.

Art's advancement, or The most exact,

lineal, swift, short, and easie, method of short-

writing, after a view of all other methods,

built on a new Foundation, and raised to a

higher degree of Perfection than any yet.

Invented and comprised by W. Mason,
teacher of the Art in Loathbury ; where the

Books are to be had, and such as are desirous

to learn may be taught. The price of the

Book IS. Sold by several Booksellers.

The Seaman's Tutor, explaining Geometry,
Cosmography, and Trigonometry ; with re-

quisite Tables of Longitude and Latitude of

Sea-Ports, Traverse Tables, Tables of Easting

and Westing, Meridian miles, Declinations,

Amplitudes, Refractions, use of the Compass,
Kalendar, Measure of the Earth's Globe, use of

Instruments and Charts, Difference of sayling,

estimation of a Ship's way by the Log and
Log line, Currents, etc. Compiled for the

use of the Mathematical School in Christ's

Hospital in London. By Mr. P. Perkins, late

Master of that Mathematical School. Twelves.

Printed for O. Blagrave at the Bear in St.

Paul's Churchyard.

LAW.

SIR Orlando Bridgman's Conveyance[s]
;

being Select Precedents of Deeds and
Instruments concerning the most con-

siderable Estates in England, drawn and ap-

proved by that Honourable Person, in the

time of his Practice : with an exact Table of

the whole. Folio. Printed for W. Battersby
at Thavies Inn Gate, Holborn ; and T. Basset
at the George in Fleet street.

A Catalogue of the Common [Law] and
Statute Books of this Realm, and some others

relating thereunto, alphabetically digested

under proper heads ; with an account of the

best Editions, Volumes, and common prizes

they are sold at. Collected by T. Basset,
Bookseller, and sold at his Shop at the George
in Fleet street.

A short Treatise touching Sheriffs' Ac-
counts. Written by the Honourable Sir

Math. Hale, sometime Lord Chief Justice of
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his Majestys Court of King's Bench. To
which is added, A Tryal of Witches at the

Assizes held at Bury St. Edmond's, for the

County of Suffolk, March lo. 1664, before

the said Sir M. Hale. In Octavo. Printed

for W. Shrewsbury at the Bible in Duck
lane.

PHYSICK.

THE Anatomy of an Horse ; containing

an exact and full description of the

Frame, Scituation, and Connexion, of

all his parts (with their Actions and Uses)

exprest in forty-nine Copper plates. To
which is added, An Appendix containing

Two Discourses : the one of the Generation

of Animals ; and the other, the motion of the

Chyle and the Circulation of the Blood. By
A. Snape, junior, Farrier to his Majesty.

Folio. Printed for the Author, and sold by

T. Flesher at the Angel and Crown in St.

Paul's Churchyard.

The English Remedy, or Talbor's won-
derful Secret for curing of Agues and Fevers.

Sold by the Author, Sir Robert Talbor, to

the most Christian King : and, since his

Death, ordered by his Majesty to be published

in French for the benefit of the Publick ; and
now translated into English for publick Good.
Octavo. Price, bound, is. Printed for J.

Hindmarsh at the Black Bull in Cornhill.

The true method of curing Consumptions
;

wherein, i. The vulgar method is discovered

to be useless and pernicious. 2. A new
method, by safe, pleasant, and effectual. Reme-
dies, is described. 3. The original and im-
mediate Cause of this Disterrper explain'd

;

and several remarkable Observations on
Persons lately cured by the same method
related : particularly the case of Mr. O'Brian,

whom the Author undertook, by his Majes-
ties Command ; with an account of a Cure
performed on a Person of Quality at Paris,

and several others. By Samuel Haworth,
M.D. In Twelves. Price, bound, is.

An Anatomical account of the Elephant
accidentally kill'd in Dublin, being the same
that was lately shewn in London ; sent in a

Letter to Sir W. Petty : wherein is contained
its Bigness and Proportion, with an exact

Dissection of every part ; illustrated with
Copper Cuts of the Skeleton and other parts
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of his Body. Together with some new
anatomical Observations on the Eyes of

Animals, communicated in another Letter to

the Hon. R. Boyle, Esq. By A. M., Med.
Bac, of Trinity Colledge, near Dublin. Quarto.

Price IS. Both printed for S. Smith at the

Prince's Arms in St. Paul's Churchyard.

Doron Medicum, or A Supplement to the

New London Dispensatory. In Three Books;
containing a Supplement, First, to the Materia

Medica. Secondly, To the internal compound
Medicaments. Thirdly, To the external com-
pound Medicaments, compleated. With the

Art of compounding medicines ; Observa-

tions and Exemplifications Chymical ; an

Idea of the process of the universal Medicine

of Paracelsus, taken from an original Manu-
script. Together with many rare Secrets of

the medical Art, not vulgarly known : some
gathered out of the MSS of famous men,
some Gleanings of vast Volumes of medical

Authors, others of them communicated by
several learned men. By William Salmon,
Professor in Physick. In Octavo. Price,

bound, 5s. Printed for T. Dawkes, T.
Basset, J. Wright, and R. Chiswell.

Johannes Godartius of Insects ; done
into English, and methodized, with the

Addition of Notes. The Figures etched

upon Copper. By M[r]. F. PI. Quarto. Sold

by A. Churchill at the Black Swan, near

Amen Corner.

The method and means of enjoying Health,

Vigour, and long Life. Adapting peculiar

Courses for different Constitutions, Ages,

Abilities, valetudinary States, individual Pro-

prieties, habituated Customs, and Passions of

Mind. Suiting Preservatives and Correctives

to every Person for attainment thereof. By
Everard Maynwaring, M.D. Printed for

D. Newman at the King's Arms in the

Poultry.

PLAYS, POEMS.

AN Essay upon Poetry. Quarto.

A new Collection of Songs and

Poems. By Thomas D'Urfey, Gent.

Octavo. Both printed for J. Hindmarsh at

the Black Bull in Cornhill.

The Triumphs of Loyalty in the Person of
King Charles the Second. A Poem. By
Thomas Heynes, Gent. In Quarto. Printed
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for W. Freeman, over against the Devil,

Tavern, near Temple Bar, in Fleet street.

The newest Collection of the choicest

Songs as they are sung at Court, Theatres,

Musick Schools, Balls, etc. ; with musical

Notes. In Octavo. Price, bound, is.

Romulus and Hersilea, or The Sabine War.
A Tragedy acted at the Duke's Theatre.

Quarto. Price is. Both printed for D.
Brown at the Black Swan and Bible, without

Temple Bar ; and T. Benskin in St. Bride s

Churchyard, in Fleet street.

The Young King, or The Mistake, as it

is acted at his Royal Highness the Duke's

Theatre. Written by Mrs. A. Behn.
Quarto. Price is. Printed for D. Brown,
T. Benskin, and H. Rodes.
The Triumphant Weaver, or The Art of

Weaving discussed and handled. Plainly

shewing the various Opinions of divers

Writers concerning the first Original and

Contriver of this Art, now so excellent and

useful in all habitable Parts ot the World :

divided into Three Parts. The First con-

tains the Antiquity of this Art. The Second,

its Use and Necessity. The Third, its

great and admired Excellency. Written all

in Verse, for the Divertisement of Young
or Old, who are naturally inclin'd to the

Study of the said Art, or particularly con-

cerned in it for a livelyhood. Quarto.

Price 6d. Printed for J. Deacon at the

Rainbow in Holbom, near St. Andrew's

Church.

The injured Princess, or The fatal Wager,
as it was acted at the Theatre Royal by his

Majesties Servants. By T. D'Urfey, Gent.

Quarto. Price is.

Vertue betrayed, or Anna Bullen. A
Tragedy, acted at his Royal Highness the

Duke's Theatre. By
J. Banks. Quarto.

Price IS. Both printed for R. Bentley and

M. Magnes in Russel street, m Covent

Garden.

MISCELLANIES.

PALLAS Armata. Military Essaies of the

ancient Grecians, Romans, and Modern
Art of War. Written in the years

1670 and 1 67 1. By Sir James Turner,
Knight. Folio.

The Letter writ by the last Assembly
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General of the Clergy of France to the

Protestants, inviting them to return to their

Communion. Together with the Methods
proposed by them for their conviction, trans-

lated into English, and examined by G.
Burnet D.D. In Octavo.

An Answer to the ' Animadversions on the

" History of the Rights of Princes, etc."

'

By G. Burnet, D.D. Quarto. All three

printed for R. Chiswell at the Rose and
Crown in St. Paul's Churchyard.

A General Discourse of Simony. By J.

Metford, Rector of Bassingham in Lincoln-

shire. In Octavo. Printed for J. Lawson,
Bookseller in Lincoln ; and sold by R.
Chiswell at the Rose and Crown in St.

Paul's Churchyard, and T. Sawbridge
at the Three Flower de Luces in Little

Britain.

Mr. Baxter's last Compassionate Counsel

to all young Men ; especially London Ap-
prentices ; Students of Divinity, Physick, and
Law ; the Sons of Magistrates and Rich men.
Price i8d. Printed for J[onathan] Green'
wood at the Crown in the Poultry.

Regime Grammatics Clavis, or Two parsing

Tables ; being a singular contrivance to

facilitate the performance of that profitable

Exercise of parsing, or proving, Latin by
Grammar Rule : design'd for the aid and
benefit (and therefore tendred to the perusal)

of young Grammarians. By W. Ronksley.
Sold by T. Simmons at the Prince's Arms
in Ludgate street.

Observations upon the Dublin Bills of
Mortality, 168 1, and the state of that City.

By the Observer on the London Bills of
Mortality. In Octavo. Price 6d. Printed

for M. Pardee at the Black Raven, over

against Bedford House, in the Strand.

Cicero's three Books touching the Nature
of the Gods, done into English ; with Notes
and Illustrations, setting forth, from all

Antiquity, what perceptions Man, by the

only light of Reason, may entertain con-

cerning a Deity. Twelves. Printed for

J. Hindmarsh at the Black Bull in Cornhill.

A Modest Vindication of Titus Oates, the

Salamanca Doctor, from Perjury ; or An
Essay to demonstrate him only forsworn in

several instances. By A. Elliot, A.M., and
a Priest of the Church of England. Folio.

Price i8d. Printed for the Author, and
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sold by J. Hindmarsh at the Black Bull in

Cornhill.

The Apostate Protestant ; a Letter to a

Friend, occasioned by the late reprinting of

a Jesuit's Book about ' Succession to the

Crown of England, pretended to have been

written by R. Doleman.' Quarto. Price is.

Printed for J. Hindmarsh at the Black Bull

in Cornhill.

The Young Angler's Companion ; con-

taining the whole Art of neat and clean

Angling. Wherein is taught the readiest

way to take all sorts of Fish, from the Pike

to the Minnow ; together with their Proper

Baits, Haunts, and time of Fishing for them

:

also the Methods of fishing in Hackney River,

and the names of the Stands there ; with the

manner of making good Tackles. By W.
Gilbert. In Octavo. Printed for C.

Hussey at the Flower de Luce in Little

Britain.

The great Advocate and Orator for

Women, or The Arraignment, Tryal, and

Conviction, of such wicked Husbands (or

Monsters) who hold it lawful to beat their

Wives, or to demean themselves severely

and tyrannically towards them : where their

crafty Pleas are fully stated, and their Objec-

tions answered ; and the just Sentence of
their Condemnation passed against them from
the law of Nature, the Law of Civil Policy

(or Morality), the Civil and Canon Law,
and Law of God. Twelves. Price, bound,

IS. Printed for S. Crouch at the Prince's

Arms in Cornhill.

An Abridgement of the English Military

Discipline, reprinted by his Majesties special

Command. In Octavo. Price, bound, is.

Printed for the Assigns of J. Bill, and for

H. Hills, and T. Newcomb, Printers to the

King's most excellent Majesty.

The Young man's Guide ; being a plain

discovery of the Art of Drawing, Ingraving

in Copper to the Life, and to Etch Pictures

or other things with Aqua Fortis ; exprest

with easie Rules, and variety of Figures in

Copper, according to the most experienced

Authors. Printed for W. Marshall at the

Bible in Newgate street.

The Slaughter-house, or A brief description

of the Spanish Inquisition, in a Method never

before used, with Figures ingraven in Copper.
In which is laid open the Tyranny, Insolency,
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Perfidiousness, and barbarous Cruelty, of that

Tribunal, detected by several examples and ob-

servations ; dedicated to the King. Gathered

together by the pains of J. Salgado, a con-

verted Spanish Priest ; whereto is added. The
true Church of Christ, in opposition to those

Cruelties. In Octavo. Printed for W.
Marshall at the Bible in Newgate street.

The manners of the Israelites. In Three
Parts. I. Of the Patriarchs. 2. Of the

Israelites after their coming out of Egypt

until the Captivity of Babylon. 3. Of the

Jews after their return untill the Gospel :

shewing their Customs Secular and Religious,

their generous contempt of earthly Grandeur,

and the great advantage of a plain, laborious,

frugal, and contented, life. In Twelves.

Printed for W. Freeman, over against the

Devil, Tavern, in Fleet street.

The darkness of Atheism expelled by the

Light of Nature, or The Existence of a

Deity, and his Creation and Government of

the World, Demonstrated from Reason, and

the Light of Nature only. With an appendix

touching the method of preaching the Gospel

among Heathens. By H. C. In Octavo.

Price, bound, is.

Minerva's Triumph, or Grammar and
Rhetorick, in all the Parts of them, per-

sonated by Youths, in Drammatick Scenes,

in a Country School. Presented to the view

of all that love Learning ; but especially re-

commended to the perusal of young Scholars,

and the use of Schools at their breakings up.

By several School-Masters. In Octavo. Price

IS. Both printed for D. Brown at the Black

Swan and Bible, without Temple Bar.

Conversations upon several Subjects : newly

written in French by the excellent Pen of M.
de Scudery; and done into English by Mr.

Ferrand Spence. In Two Parts. Twelves.

The strange and prodigious Religions,

Customs, and Manners, of sundry Nations :

containing, i. Their ridiculous Rites and

Ceremonies in their Worship. 2. The vari-

ous changes of the Jewish Religion, and the

Estate it is now in ; with the Destruction of

Jerusalem under Titus. 3. The rise and

growth of Mahometanism, with the Life of

that Impostor. 4. The Schisms and Heresies

in the Christian Church. All intermingled

with pleasant Relations of the fantastical

Rites of the Ancients and Moderns in their
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Marriages, Funerals, etc. Faithfully col-

lected, and adorn'd with Sculptures. By R,
D. In Twelves. Price, bound, is. Both

printed for H. Rodes next the Bear, Tavern,

in Fleet street.

The Opinion of the Parliame^it about Re-

ligion twenty Years ago ; being the Votes,

etc. of the Hon. House of Commons, Feb.

25., etc. 1662, upon reading his Majesties

gracious Declaration and Speech, etc. Sold

by W. Crook, without Temple Bar.

RegM Grammatide Clavis, or Two Parsing

Tables. Being a singular contrivance to facili-

tate the performance of that profitable exercise

of parsing, or proving, Latin by Grammar
Rule. Designed for the aid and benefit (and

therefore tendred to the perusal) of young
Grammarians. By William Ronksley. In

Octavo. Price, bound, IS. For J. Kidgell at

the Atlas in Cornhill.

Miracles, no violations of the Laws of

Nature. Quarto. Price 6d.

Sphinx Lugduno-Genevensis, sive Reformator

Proteus. Containing the true Character of

{Sanctified) Legion ; together with his Rela-

tions, Associates, and Retinue, viz. Jealousies,

Fears, Scruples, Qualms, Liberty, Property,

Sack-possets, Caudles, Guns, Pikes, Trumpets,

Drums, Colours, Ordnance (of both kinds),

Desolation, Plunder, Anarchy, Thorough-
Gospel-Reformation, etc. Quarto. Price

6d. Both printed for R. Sellers at the

King's Arms in St. Paul's Churchyard.

A continuation of the Collection of Letters

for the Improvement of Husbandry and Trade,

N. 7, 8, 9, 10 ; the two last being a defence

of the Act of prohibiting Irish Cattel. By
John Houghton, Fellow of the Royal Society.

Quarto. Sold by J. Lawrence at the Angel

in Cornhill.

The Pen's Dexterity. By these incompar-

able Contractions, a Sentence is writ as soon

as a Word ; allowed by Authority, and pass'd

the two Universities with great Applause
;

fully explain'd, improv'd, and compleated,

by adding to the Two first Rules of this Art,

wherein. Examples, First of the Alphabet, of

Words to compleat that Rule in the Improve-
ment of the Vowels as they are disposed about

any Letter. Secondly, how to improve the

Prepositions and Terminations, with the

former Rule in long Words, the want of
which rendred the Table very obscure, now

IV., No. 9

made useful and delightful. Sold by W.
Miller at the Acorn in St. Paul's Church-
yard : where you may have all sorts of Acts
of Parliament, Speeches, Declarations, Letters,

Orders, Commissions, Articles of War and
Peace, Sermons, Plays, etc.

Observations on the Laws and Customs of

Nations as to Precedency ; with the Science

of Heraldry, treated as a part of the Civil

Law, and Law of Nations : wherein Reasons

are given for its Principles, and Etymologies

for its harder Terms. By Sir G. Mackenzie,
of Rosehaugh, his Majesties Advocate in Scot-

land. Folio.

A Practical Grammar, or The easiest and
shortest way to initiate young Children in the

Latin Tongue : by the help whereof, a Child

of seven years old may learn more in three

Months than in a year's space is ordinarily

learn'd in common Grammar Schools : pub-
lished for the use of such as love not to be

tedious. To which are added. Tables of Mr.
Walker's Particles ; by the assistance whereof
young Scholars may be the better enabled to

peruse that excellent Treatise. In Octavo.

By J. Philomath, Master of a Free School.

Both printed for T. Cockerill at the Three
Legs in the Poultry.

Two Discourses introductory to a Dis-

quisition demonstrating the unlawfulness of
the Marriage of Cousin-Germans from Law,
Reason, Scripture, and Antiquity. By John
Turner, late Fellow of Christ's Colledge in

Cambridge. In Octavo.

A Letter of Resolution to a Friend, con-

cerning Marriage of Cousin-Germans. By
John Turner, late Fellow of Christ's Colledge

in Cambridge. Octavo.

Constantius the Apostate ; being a short

account of his Life, and the sense of the

Primitive Christians about his Succession.

Wherein is shewn the unlawfulness of ex-

cluding the next Heir, upon the account of
Religion ; and the necessity of passive Obedi-
ence, as well to the unlawful Oppressor as the

legal Persecutor. Being a full Answer to a

late Pamphlet, entituled, ' Julian the Apostate,

etc' In Octavo. All three printed for W.
Kettilby at the Bishop's Head in St. Paul's

Churchyard.

Concavum Cappo-Cloacorum, or A view in

little of the great Wit and Honesty contained

under a brace of Caps, and wrap'd up in the
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Querpo-Cloak of a Phanatick. In some

Reflections on the Second Part of a late

Pamphlet, intituled, Speculum Crape-Gown-

orum. Being a Dialogue between True-man

and Cappo-Cloakman. By an honest Gent.,

and a true Lover of all such. Quarto. Price

IS. Printed for B. Tooke at the Ship in St.

Paul's Churchyard.

The Life of Boet[h]ius, recommended to the

Author of the Life of Julian. In Octavo.

Price, bound, is. Printed for W. Davis in

Amen Corner.

The Account clear'd : in Answer to a

Libel from Chichester, concerning the Death

of [Richard] Habin, the Informer, etc. By
Roger L'Estrange. In Quarto. Printed

for J[oanna] Brome at the Gun in St. Paul's

Churchyard.

The Interest of Ireland in its Trade and
Wealth, stated. In Two Parts. First Part

observes and discovers the Causes of Ireland's

not more encreasing in Trade and Wealth
from the first Conquest till now. Second

Part proposeth Expedients to remedy all its

mercanture Maladies, and other Wealth-
wasting Enormities ; by which it is kept

poor and low. Both mixed with some Ob-
servations on the Politicks of Government
relating to the encouragement of Trade and
encrease of Wealth. With some Reflections

on Principles of Religion, as it relates to the

Premises. By Richard Lawrence, Esq. In

Octavo.

A Judgment of the Comet which became
first generally visible to us in Dublin, Decemb.

13., about fifteen Minutes before five in the

Evening, 1680. By a Person of Quality.

In Quarto. Both printed in Dublin ; and
sold in London by A. Churchill at the Black

Swan, near Amen Corner.

The last Efix)rts of afflicted Innocence

;

being an Account of the Persecution of the

Protestants of France, and Vindication of the

Reformed Religion from the Aspersions of
Disloyalty and Rebellion charged on it by the

Papists. Translated out of French. In

Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Five Love Letters written by [Chevalier

Del, pseud. ,^1 a Cavalier, in Answer to the five

Love Letters written to him by [Marianna
Alcoforado,] a Nun. Twelves. Price, bound,
IS. Both printed for R. Bcntley and M.
Magnes in Russel street, in Covent Garden.
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Heraclitus Ridens, At a Dialogue between
Jest3.nd Earnest, concerning the Times. Com-
pleat Setts of them, or any single Sheets to

perfect their Collection, are sold by BenJ.
Tooke at the Ship in St. Paul's Churchyard.
The Works of that most excellent Philo-

sopher and Astronomer, Sir George Whar^
ton. Baronet. Collected into one entire

Volume. By John Gadbury, Student in

Physick and Astrology. In Octavo. Printed

for J. Leigh at Stationers Hall.

Several Affidavits, lately taken upon Oath
by divers Justices of the Peace ; which further

confirm the Testimony given concerning the

Murder of Sir Ed. Godfrey. Together with

part of the last Will of [John] Fenwick, the

Jesuit, executed for High Treason. Folio.

Price 6d.

The Right Honourable Pourtray'd, or The
Vizard taken off Pretenders. With persua-

sive Reasons to allure the Will, and reduce

Men's to obtain the Title. As also a set

Boundary to the Honour of Saints departed.

By Sam. Gilbert. Twelves. Price, bound,

8d. Both printed for T. Simmons at the

Prince's Arms in Ludgate street.

LIBRI LATINI.

SC^CILII Cypriani Opera, recognita et

. illustrata per Joan. [Fell], Oxoniensem

Episcopum. Accedunt Annales Cypri-

anici,«w tredicim annorum quibus S. Cyprianus

inter Christianas versatus est, brevis Historia

Chronologice delineata, perJoannem [Pearson]
Cestriensem. fol. Oxon.

Johannis, Scoti, Erigena, De divisione

Nature Libri Quinque, diu desiderati. Ac-
cedit Appendix ex ambiguis S. Maximi., Gr.

Lat., Oxon. Folio.

Claudii Ptolemaei Harmonicorum Libri Tres,

ex Codd. MSS. undecim, nunc primum
Grasce editus Johannes Wallis, S.T.D.

Quarto. Oxon. All three printed at the

Theatre, and sold by M. Pitt at the Angel

in St. Paul's Churchyard.

Theophili Boneti, M.D. Mercurius com-

petalitius, sive Index Medico-Practicus. Per

decisiones, cautiones, animadversiones, castiga-

tiones, et observationes, in singulis aflectibus,

praster naturam et prassidiis medicis, diaiteticis,

chirurgicis, et pharmaceuticis. Ex probatis-

simis practicis, Priscis et Neotericis depromp-
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tas, veram et tutam Medendi viam ostendens.

Accessit Appendix De medici munere. Folio.

Geneva. Price, bound, 20s.

(Johannis Bapt.) Du Hamel. Philosophia

vetus et nova ; ad usum Scholas accommodatas

in Sex Tomis. Editio novissima multo auctior

et emendatior. Twelves. Parisiis. Price,

bound, 20s. Both sold by J. Gcllifarand at

the West end of St. Paul's Churchyard.

Ars Sciendi, she Logica, nova methodo dis-

posita, et novis prasceptis aucta. Opera et

Studio T. G., M.A., V.D.M. Printed for

T. Parkhurst at the Bible and Three Crowns
in Cheafside.

PLATES, MAPS.

THE Oxford Almanack for the Year of

our Lord, 1683. Price 6d.

The King, the Queen, and the

Duke of Tork's Pictures at length. Engraven
in Copper by the best Masters for the ' Eng-
lish Atlas ' ; and sold alone by M. Pitt at the

Angel in St. Pau/'s Churchyard.

The Holy Bible in Sculptures, or The His-

tories mentioned in the Old and New Testa-

ment lively represented in Copper Plates. In

Quarto, or Octavo. Sold either with Bibles

in those Volumes, or singly by M. Pitt at the

Angel in St. Paul's Churchyard.

A New Map of Carolina ; with the Rivers,

Harbors, Plantations, and Towns, divided into

five several Unities ; with the Soundings of

the Sea-coasts, and other accommodations.

Done, by order of the Lords Proprietors, from
the latest Surveys. Price is. Sold by R.
Green at the Rose and Crown in Budge Row,
and by J. Gascoigne at Wapping Stairs.

A Book of all the Cathedral and Conventual
Churches of England and Wales. Drawn and
engraven by D. King and W. Holler.
The Pourtraictures of his Sacred Majesty,

K. Charles the Second, his Royal Consort Q.
Katharine, and His Royal Highness, as large

as the Life, engraven on Copper Plates.

A Map of the Kingdom of Hungaria
;

with other bordering Countries, as Bohemia,

Transylvania, Moravia, Austria, Saltzburg,

Stiria, Carinthia, Sclavonia, Croatia, Dalmatia,

Boscua, part of Poland, Silesia, Bavaria, State

of Venice, Servia, Bulgaria, etc., corrected and
amended. By W. H. All sold by J. Over-
ton at the White Horse, without Newgate.
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REPRINTED.

THE Holy Bible, with a Chronology

and an Index ; to which may be added

the Apocrypha, ' Common Prayer,'

Cuts, and singing Psalms. In small

Folio, and Large Quarto. Printed, at the

Theatre at Oxford, for M. Pitt, P. Parker,

T. Guy, and A. Leake, Booksellers in London.

Apostolici, or The History of the Lives, Acts,

Death, and Martyrdoms, of those who were

contemporary with, or immediately succeeded,

the Apostles. As also the most eminent of

the Primitive Fathers for the first three hun-

dred Years. To which is added, A Chron-

ology of the three first Ages of the Church.

By William Cave, D.D., Chaplain in Ordi-

nary to his Majesty. The Second Edition

corrected. In Folio.

Primitive Christianity, Or The Religion of

the ancient Christians in the first Ages of

the Gospel. In Three Parts. By William
Cave, D.D. The Fourth Edition. In

Octavo. Both printed for R. Chiswell at the

Rose and Crown in St. Paul's Churchyard.

The Works of that learned and judicious

Divine, Mr. Richard Hooker, in Eight

Books of 'Ecclesiastical Policy,' compleated

out of his own MSS : with several other

Treatises by the same Author, and an

account of his Life and Death. Dedicated

to his present Majesty ; by whose Royal

Father (near his Martyrdom) the former five

Books (then only extant) were commended

to his Children to satisfie private Scruples,

and settle the publick Peace. Folio. Printed

for R. Scot, T. Basset, J. Wright, and

R.. Chiswell.

Hocus Pocus junior. The Anatomy of

Legerdemain, or The Art of Jugling. Set

forth in its proper colours fully, plainly,

and exactly, so that an ignorant Person may

thereby learn the full Perfection of the same

after a little Practice. Unto each Trick is

added the Figure, where it is needful for

instruction. The Tenth Edition, with many

Additions. Quarto. Price 6d. Printed

for J. Deacon at the Rainbow, above St.

Andrew's Church, in Holborn.

The Poetical History ; being a compleat

Collection of all the Stories necessary for

a perfect understanding the Greek and
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Latin Poets, and other Ancient Authors.

Written in French by the learned Jesuit,

P. Galtruchius: now Englished, and en-

riched with Observations concerning the

Gods worshipped by our Ancestors, by the

Phoenicians and Syrians in Asia ; with many

useful Notes, and occasional Proverbs, gathered

out of the best Authors. To which is added.

Two Treatises : one of the Curiosities of

old Rome, the other concerning the Hierogly-

phicks of Egypt. The Fifth Edition corrected

and amended. By M. D'Assigny, B.D.

Octavo. Price 3s. 6d. Sold by M. Pitt at

the Angel in St. Paul's Churchyard.

Apologia Ecclesiie Anglicance. Authore

Johanne Juello, olim Episcop. Sarishuriensi.

Anteriorum Editionum CoUatione Castigator.

In Twelves.

Platonis T>e rebus Divinis Dialogi Selecti,

Graece et Latine, Socratis Apologia, Crito,

Thtedo, E Libb. Legum decimus, Alcibiades

secundus, De Religione, De Justo, De Anim<£

immortaliate, De Dei existentia, De Precibus.

In commodas Sectiones dispertiti, annexo

ipsarum Indice. Editio Secunda auctior et

emendatior. In Octavo. Both sold by J.

Creed, Bookseller at Cambridge.

Judicium Universitatis Oxoniensis de i.

Solenni Liga et Fadere. 2. Juramento nega-

tive. 3. Ordinationibus Parliamenti circa Dis-

ciplinam et Cultum. A Roberto Sanderson,
S. Th. ibidem Professore regio, postea

Episcopo Lincolniensi. Editio Tertia. Oc-
tavo. Printed for R. Royston, Bookseller

to his Sacred Majesty.

Select Observations on English Bodies of

eminent Persons in desperate Diseases. First

written in Latin by Mr. John Hall, Physician,

after Englished by Mr. James Cookc, Author
of the ' Marrow of Chirurgery.' To which

is now added. An hundred like Counsels and
Advises for several honourable Persons ; with

all the several Medicines and Methods by
which the several Cures were effected. By
the same Author. In the Close is added.

Directions for drinking of Bath Water, and
Ars Cosmetica, by H. Stubbe, Physician at

Warwick. In Octavo. Price, bound, 2s. 6d.

Printed for W. Marshall at the Bible in

Newgate street, and for S. Eddows, next the

Fleece, Tavern, in Cornhill.

Scarron's Novels, viz. The fruitless pre-

caution. The Hypocrites. The innocent
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Adultery. The Judge in his own Cause.

The Rival Brothers. The invisible Mistress.

The Chastisement of Avarice. The unex-

pected Choice. Rendred into English, with

some Additions, by John Davies, of Kidwelly.

In Octavo. Sold by W. Freeman, over

against the Devil, Tavern, in Fleet street.

The History of the Life, bloody Reign,

and Death, of Queen Mary. Containing

a true Account of her Birth, Education,

Coronation, and Marriage ; the beheading

the Lady Jane Gray and her Husband, with

their Speeches. The Imprisonments of Queen
Elizabeth, her Speeches and Behaviour in

Confinement. Wyatfs Rebellion, etc. Also

an account of the Martyrs during her cruel

Reign, with their most remarkable Speeches.

Likewise a Relation of Bloody Bonner s, and
other Popish, Cruelties. The Third Edition

corrected. To which is now added, An
Account of the most remarkable Judgments
of God on many of the Persecutors. Illus-

trated with Pictures. Twelves. Price,

bound, IS. Printed for D. Brown at the

Black Swan and Bible, without Temple Bar
;

and T. Benskin in St. Bride's Churchyard,

in Fleet street.

A New Voyage to the East Indies. Con-
taining an account of several of those rich

Countries, and more particularly of the

Kingdom of Bantam
;
giving an exact re-

lation of its Dominions ; the Religion,

Manners, and Customs, of the Inhabitants
;

their Commerce ; likewise a Narrative of

the Kingdom of Siam, the Isles of Japan,

Madagascar, etc. : with such new Discoveries

as were never yet made by any other

Traveller. By Mr. Glanius. To which is

added, The Effigies of the Bantam Ambas-
sador. The Second Edition. In Twelves.

Price, bound, is. Printed for H. Rodes,
next the Bear, Tavern, in Fleet street.

Christ's certain and sudden Appearance to

Judgment. By Thomas Vincent, sometime

Minister of Maudlin s. Milk street, London.

The Sixth Edition. In Octavo. Printed

for G. Calvert at the Half Moon, and

R. Simpson at the Harp, in St. Paul's

Churchyard.

The Power communicated by God to the

Prince, and the Obedience required of the

Subject. Briefly laid down ; and confirmed

out of the Holy Scriptures, the Testimony
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of the Primitive Church, the Dictates of

right reason, and the opinion of the wisest

of the Heathen writers. By the most
reverend Father in God, James [Usher],
Lord Arch-Bishop of Armagh, and Primate

of all Ireland. Faithfully published out of the

Original Copy (written with his own hand),

by the Reverend Father in God, R. Sari'

derson, Lord Bishop of Lincoln : with his

Lordship's Preface thereunto. The Second
Edition corrected. In Octavo. Printed for

C. Harper at the Flower de Luce in Fleet street.

England's Penman, or Cocker's new Copy-
Book : containing all the curious Hands
practised in England, and our neighbouring

Nations ; with directions to each Hand. As
also the Breaks of Secretary, Roman, and
Italian, Letters ; with the exemplifying Court-

hand. Fitted for the use of all Scholars and
others. Written and Ingraven by E. Cocker.
Printed for O. Blagrave at the Bear in St.

Paul's Churchyard.

Vestibulum Technicum, or An Artificial Vesti-

bulutn ; wherein the Sence of Janua Linguarum
is contained, and most of the leading words,

Chapter by Chapter, are compiled into plain

and short Sentences, fit for Children. Recited

and Corrected by Seth Boncle, Schoolmaster

to the Mercers' Free School. In Octavo.

Methodi Practice Specimen, An Essay of a

practical Grammar ; or an inquiry after a

more easie help to the construing and pars-

ing of Authors, and to the making and
speaking of Latin ; containing a Set of

Latins, answerable to the most Fundamental
Rules of Grammar, in an easy Method for

the first beginners. By C. Wase, M.A.,
Teacher of the Free School at Tunbridge.

Octavo. The Eighth Edition.

Proverbial Sentences Divine and Moral,
with other Scriptural passages, reduced into

a Grammatical order, according to Lily's

Rules ; being a most speedy and ready way
for the better understanding of Grammar

;

containing directions for making of Latin

according to Rule, with variety of Exercises

for beginners : together with divers Examples
and Forms of English Epistles, shewing how
to make Latin Epistles, likewise Instructions

for versifying after an easy Method. By N.
S., Schoolmaster in London. In Octavo.

A New Spelling-book, or Reading and
spelling English made easie : wherein all the
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words of our English Bible are set down
Alphabetically, and are divided into Syllables.

Together with the grounds of the English

Tongue laid in Verse, wherein are couched

many Moral Precepts ; by help whereof Chil-

dren may, in a few Months, read and spell

the whole Bible. By T. Lye. The Third
Edition. In Octavo. All four printed for

T. Parkhurst at the Bible and Three Crowns
in Cheapside.

The Fifteen Comforts of rash and incon-

siderate Marriage, or Select Animadversions

upon the miscarriages of a wedded state.

Done out of French ; with the addition of

Three new Comforts more. In Twelves.

Printed for S. Heyrick, W. Crook, and

M. Gilliflower ; and sold at the Green

Dragon, without Temple Bar.

Hugonis Grotii B aptizatorum Puerorum In-

stitutio, alternis interrogationibus et responsionibus.

Cui adjicitur Graeca ejusdem Metaphrasis a

Chr. Wase; una cum Observatiunculis in

Grascam Metaphrasin per Barth. Beale; cum
graecis Testimoniis ex sacra pagina, et Indice

locupletissimo. In Octavo. Printed for W.
Crook at the Green Dragon, without Temple
Bar.

A help to Discourse, or More Merriment
mixt with Serious matters, consisting of witty.

Philosophical, Grammatical, Physical, Astro-

nomical, Questions and Answers. As also

Epigrams, Epitaphs, Riddles, Jests, Posies,

etc. Together with the Countreyman's

Counsellor, and his yearly Oracle and Prog-

nostication, with additions ; or a help to

preserve his Health : never before printed.

As also the Art of Cookery, and sundry

experiments, etc. The Seventh Edition. In

Twelves. Printed for R. Scot, T. Basset,

J. Wright, and R. ChiswcII.

Two choice and useful Treatises. The
one. Lux Orientatis, or An Inquiry into the

opinion of the Eastern Sages concerning the

Pre-existence of Souls. Being a Key to un-

lock the grand Mysteries of Providence, in

relation to Man's Sin and Misery. Written

by Joseph Glanvill, late Chaplain to his

Majesty. The other, A Discourse of Truth.

By the late Reverend Dr. Rust, L. Bishop of

Dromore in Ireland. With Annotations on

both of them, by a learned Pen. In Octavo.

Printed for J. Collins ; and S. Lowndes, over

against Exeter Exchange, in the Strand.
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Anglite Notitia, or The present State of

England. In Two Parts. Together with

divers Reflections upon the ancient State

thereof, by Edward Chamberlayne, Doctor

of Laws. The Fourteenth Edition, with

several Additions, and very many Altera-

tions. In Twelves. Printed for R. Little'

bury, R. Scot, and Geo. Wells ; and sold by

S. Tidmarsh at the King's Head in Cornhill.

The young Clerk's Tutor enlarged. A
most useful Collection of the best Precedents

of Recognizances, Obligations, Conditions,

Acquittances, Bills of Sale, Warrants of At-
torney, etc. As also the Names of Men and
Women in Latin, the day of the date ; several

Sums of Money, and several Trades and Em-
ployments, in their proper Cases, as they stand

in the Obligations. Together with directions

of Writs of Habeas Corpus, Writs of Error,

etc. Likewise the best Precedents of all

manner of Concords of Fines, and directions

to sue out a Fine ; with many other things

very necessary. With an exact Table. To
which is annexed. Copies of Court- and Chan-
cery-Hand. By Edward Cocker. The
Ninth Edition. In Octavo. Printed for T.
Basset at the George in Fleet street, and R.
Pawlet at the Bible in Chancery lane.

Nolens Volens, or You shall make Latin
whether you will or no ; containing the

plainest Directions on that Subject. Together
with the Youth's visible Bible ; being an
Alphabetical Collection from the whole Bible,

of such general Heads as are most capable of
Hieroglyphicks. Illustrated with twenty-four
Copper Plates. The Third Edition. In
Octavo. Printed for T. Basset in Fleet street,

andJ[oanna] Brome in St. PauVs Churchyard.
A short Compendium of Chirurgery. The

Second Edition corrected and enlarged by the
Author, J. Sterpin, M.D. To which is added.
The Art of Rowling and Boulstering, or
dressing any Wound. In Octavo. Price,
bound, 2s. Printed for C. Blount at the
Catherine Wheel at Charing Cross.

The Compleat English Scholar in Spelling,
Reading, and Writing. By E. Young,
School-master in London. The Fifth Edition
enlarged. In Octavo. Printed for T. Guy
at the Oxford Arms, on the West side of the
Royal Exchange.

A Treatise of Sacramental covenanting with
Christ

; shewing the Ungodly their contempt
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of Christ in their contempt of the Sacramental

Covenant, and calling them (not to a profana-

tion of this Holy Ordinance, but) to an under-

standing, serious, in tire, dedicationof themselves

to God in the Sacramental Covenant ; and a

believing Commemoration of the Death of

Christ. The Fourth Edition. With a Pre-

face chiefly designed for the satisfaction of

Dissenters, and to exhort all men to Peace

and Unity : not printed before. By J. R.
In Octavo. Printed for S. Tidmarsh at the

King's Head in Cornhill.

De Obligatione Conscientia, Praelectiones

Decem, Oxonii, in Schola Theologica habitas

Jn. D. 1647, a Roberto Sandersono, S.T.

ibidem Professore Regio, postea Episcopo Lin-

colniensi. Octavo. Impensis R. Littlebury,

R. Scot, et G. Wells.
De Juramenti promissorii Obligatione, Praslec-

tiones Septem, Habitae in Schola Theologica

Oxonii, Termino Michaelis Anno D. 1646, a

Roberto Sandersono, etc. Praemissa Ora-

tione ab eodem habita cum publicam profes-

sionem auspicaretur, 26 Octob. 1646. In

Octavo. Impensis T. Basset, J. Wright,
R. Chiswell, et T. Sawbridge.
A Manual of the Private Devotions and

Meditations of the Right Reverend Father in

God, Lancelot Andrewes, late Lord Bishop of

Winchester. Translated out of a fair Greek

MS. of his Amanuensis. By R. D., B.D. In

Twelves. Printed for A. Churchill at the

Black Swan in Ave-Mary Lane.

Oedipus. A Tragedy, as it is acted at the

Duke of Tork's Theatre. The Authors, Mr.

Dryden and Mr. Lee. The Second Edition.

Quarto. Price is.

Madam Fickle, or The Witty False one.

A Comedy, as it is acted at his Royal High-

ness the Duke's Theatre. Written by Tho.
D'Urfey, Gent. Quarto. Price is.

Claudius Mauger's French Grammar, with

Additions. Enriched with new Words, and

a new Method, and all the improvements of

that famous Language as it is now flourishing

in France. Where is to be seen an extra-

ordinary and methodical Order for the ac-

quisition of that Tongue, viz. a most perfect

pronunciation, the Conjugation of irregular

Verbs, short and substantial Rules. To which

is subjoined, A most exact new Grammar of

the English Tongue, with all advantages that

may make it desireable to Foreigners. The
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Tenth Edition, exactly corrected and in-

larged by the Author, now Professor of the

Languages at Paris. In Octavo.

La Liturgie, c'est a dire, le formulaire des

prieres publiques, de I'administration des Sacra-

mens et des autres Ceremonies et Coutumes de

I'Eglise, selon I'usage de I'Eglise Anglicane
;

avec le Psaultier ou les Pseaumes de David.

Twelves. All four printed for R. Bentley
in Russel street, in Covent Garden.

London's Liberties, or The Opinions of those

great Lawyers, the late famous Lord Chief

Justice Hale, Mr. Justice Wylde, and Mr. Ser-

jeant Maynard, about the Election of Mayor,
Sheriffs, Aldermen, and Common Council men,
of London ; and concerning their Charter, and
the forfeiture of it. In an Argument of Law
and Reason before the Lord Mayor, Court of

Aldermen, and Common Council at Guild-

Hall. The Second Edition. Folio. Price

IS. Printed for T. Simmons at the Prince's

Arms in Ludgate street.

The Countrey Justice ; containing the Prac-

tice of the Justices of the Peace out of their

Sessions
;
gathered for the better help of such

Justices of the Peace as have not been much
conversant in the study of the Laws of this

Realm. By Michael Dalton, of Lincoln's

Inn, Esq. In this Impression is now added,

The Duty and Power of Justices of the Peace

in their Sessions ; with an Abridgment of all

Statutes relating thereunto, continued to this

year 1682. Folio. Sold by several Book-
sellers in Fleet street and Holborn.

ADVERTISEMENTS.

HIS Majesty, His Royal Highness, the

Privy Council, several Persons of

Honour, and some publick Societies,

having been presented with the Exact

and universally approved Map of London, etc.

actually surveyed by William Morgan, his

Majesties Cosmographer ; his Majesty being

pleased, in especial manner, to declare his

Royal approbation by his gracious Letter

of Recommendation, and by his Warrant
streightly charging and commanding that no
Person, upon any pretence whatsoever, pre-

sume to copy, or epitomize, the same, or

any part thereof, within fourteen years, etc.

His Majesties Palaces and greatest Offices

being also, by his Majesties Command, fur-

nished therewith ; and a competent number
made ready to deliver. This is to give

notice that the said Map will now be sold

by the Author at his house, next door to the

Blue Boar in Ludgate street. The price,

pasted on new Cloth, being 40s. ; advanced

to 50s., 3I., 3I. los., 4I., or 5I., according

as they are made up and beautified. And
they that please may have the Map, without

the Prospect ; or the Prospect and Ornaments
without the Map, at reasonable rates.

In Ireland, the said Maps are sold by Mr.

Mendy at his Shop on the Exchange in

Dublin. Also they that have occasion for a

fair draught of any Ward, Parish, or Estate,

in London, JVestminster, or Southwark, may
be furnished by the same William Morgan.

Mr. Ogilby's Pocket-book of the Roads,

with Mr. Morgan's Additions, and the Sheet

Map of England, fitted to bind with it ; and

the Maps of the several Roads, at the Scale

of one Mile in an Inch, are sold by Mr.
Morgan aforesaid.

Whereas Moses Pitt, Bookseller, published

in June last. Proposals for printing a Third

Edition of [(Ludovicus)] Le Blanc [de

Beaulieuj's Theses Theologies, with consider-

able Additions, at one penny per sheet
;

and to give a book gratis to him that

subscribed, or procured Subscriptions, for Six

Books : which Proposals are delivered by

him. This is to request them that have, or

shall subscribe, to send their Subscription

money (viz. 5s.), with their Names and

Place, by Christmas next, to the said Moses
Pitt: by reason he doubts not but that he

shall deliver the said Book to the Subscribers

in January next, which is sooner than the

Proposals promised.

There is now in the Press, A Volume of

Sermons upon all the Articles of the Creed.

By the Learned Dr. Isaac Barrow, late

Master of Trinity Colledge in Cambridge.

Published by Dr. Tillotson. In Folio. To
be sold by B. Aylmer at the Three Pidgeons

in Comhtll.

Printed for the Booksellers of London, 1682.
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TITLE INDEX.
1. The primary design of this Index is to remedy Robert Clavell's bungling carelessness in omitting from many of the Titles in the

Text, the Names or Initials of the Authors, Editors, etc., which are to be found in the boolts themselves. The recovery of this

information has been a most arduous undertaking, extending over months. The following references have been observed. There

may possibly be others ; for it has not been practicable to make this Index exhaustive and complete.

2. Advantage has also been taken to include in this Index the following useful helps

:

(a) Similar Titles of different Books. There were, at that time, a good many resemblances of the Titles of successful Works

:

sometimes by Imitators, at other times by Antagonists,

(i) Different Titles to what is actually the same Text,

(c) Each of the alternative Titles of single Poems, Plays, and Novels.

3. The English Articles, A, An, and The, have been omitted at the beginning of each Title.

4. All the Personal Names in black type in this Index will be found in the next one. E. A.

Aaron's rod blossoming, or The Orthodox, 414.
Abdelazer, 255. A. Behn.
Abridgement of the English Military Discipline, 510.
Abstract of all the Statute Laws of this Kingdom, 206.

Absurdity and idolatry of Host-Worship, 356. D. Whitby.
Academy of Compliments, 51, 75. A.m. See 7.

Accomplished Ladies Delight, 198. H. Wolley.
Accomplish'd Ladies Delight, 285. T. P.
Accomplished Woman, 76. Trs. by the Hon. W. Montagu.
Accomplisht Physitian, the Finisht, 48. C. IVIerret.
Account of Marriage, or The Interests, 104.

Account of Mr. Ferguson his Common Place Book, 220.

Account of the Growth of, 313, 374, 424. Sir R. L'Estrange.
Account of the growth of Popery, 374. A. Marvell.
Account of the Liberties of the English Nation, 453.
Account of the publick affairs in Ireland, 351.
Adamite, or The Loves of Father Rock, 507.
Address to the Free-men and Free-holders, 496. E. Bohun.
Address to the hopeful young Gentry, 10.

Ad Populum, or A Lecture, 192, 294. A. Coiwley.
Adventures of a Person of Quality, 461. C. dc Bremond.
Adventures of Five Hours, 107. Sir S. Tuke.
Advice of a Father, or Counsel to a Child, 65.

Advice to the Readers of the ' Common Prayer,' 483.
Advice to Lovers, 407. W. R., Gent.
Advice to the Women and Maidens of London, 303.
Agrippa, King of Alba, 188. P. Quinault.
Alarm for slumbering Christians, 195.

Alcoran of the Franciscans, 361. E. Alberus.
All-Man Sir, or Rhodomantado's [= Rodomuntades Casteltanas],

97. J. Caultler.
All Mistaken, 103. Hon. J. Howard.
All the Letters, Memorials, and Considerations, 396.

Almahide, 266. C. de Scud^ry, ps. i.e. M. de Scud^ry.
Almanzor and Almanzaida, 320, Sir P. Sidney, ps.

Amarous Prince, 430. D. L. V. R.i i.e. IVI. Rousseau de la
Valette.

AmarylMs to Tityrus, 462. C. de Scud^ry, ps. i.e. M. de
Scud^ry.

Ambitious Queen, 255. T. D'Urfey.
Ambitious Statesman, 359, 446. J. Crowne.
Amboyna, 131. J. Dryden.
Amoret, or Policy defeated, 476.
Amorous Convert, 330.
Amorous Gallant, 211. T. Corneille. Trs. by J. Bulteel.
Amorous Old Woman, 170.

Amorous Prince, 80. A. Behn.
Amorous Travellers, 89.

Amours of Count de Dunois, 226. ? m. C. Desjardins, or

? Countess de IVIurat.
Amours of Mademoiselle de la Valifere, 393.
Amours of Solon, Socrates, Julius Csesar, 141.

Amours of the Count of Morocco, 484. Trs. by P. Bel Ion.
Amours of the French Court, 462.

Ananias and Saphira discovered, 374.
Anatomy of Human Bodies, 436, 459. T. Gibson.
Anatomy of Infidelity, no. T. Cale.
Anatomy of Melancholy, 230. Democrltus junior, i.e. R.

Burton.
Anatomy of Popery, or A Catalogue, 141.

Ancient Trades decayed, repaired again, 313.

Andromache, 197. Ed. by J. Crowne from J. Racine's
' Andromaque.'

Angler's Vade Mecum, or A, 444. J. Chetham.
Anglise Notitia, 2, 11, 23, 33, 40,66, 76, 99, 138, 191, 240, 306,376.

E. Chamberlayne.
Angliae Speculum ; a Glass that flatters not, 310.

Angliae Speculum Morale, 43, 49. Sir R. Crahame.
Anglorum Gesta, 210, 297. C. IWerlton.
Animadversiones in Libros, 114, 238. Sir N. Knatchbull. Bart.

Animadversions on a late Pamphlet, 238. Bp. F. Turner.
Animadversions on the ' History of the, 509.

Animadversions on two late Books, 136.

Animadversions upon a Book, 164. '

Animadversions upon the Speech, 429.

Anna Sullen, 509. J. Banks-
Annals of King James, and King, 428. T. Frankland.
Annals of Love, 86.

Annotations on Ecclesiastes, 17.

Answer to a Popish Libel, 441. T. Oates.
Answer to Dr. Stillingfleet's book, 426, 449.

Answer to Dr. Stillingfleet's Sermon, by some Non-conformists,

407. J. Humfrey and S. Lobb.
Answer to Mr. [Joseph] Read's Case. 497.

Answer to the 'Appeal,' 374, 424. Sir R. L' Estrange.
Answer to the Bishop of Condom's, 236. J. Walker.
Answer to the 'Enquiry into the Grounds,' 67.

Answer to three Treatises, 313, 331. P. Walsh.
Answer to two Letters of T. B., 124.

Antidote against Melancholy, Part I., 11. J. Playford. Part

II., 172. T. Jordan.
Antiquitates Christianae, 207, 224. Bp. J. Taylor.
Antony and Cleopatra, 273. Sir C. Sedley. Bart.

Apiarum, or A Discourse of Bees, 257.

Appeal from the Country to the City, 374, 424.

Appeal of all Non-conformists, 420. L. du IVloulln.

Apollo's Banquet, 38, 43, 296, 499.
Apologia pro S. Ecclesia; Patribus, 105. IVI. Scrivener.
Apology for the Discourse, 419. A. Warren.
Apology for the Protestants ; being a full, 443.

Apology in behalf of the Papists [, Also called the Catholic Apology,

417], 192. R. Palmer, Earl of Castlemaine, and R.
Pugh.

Apology, or the Genuine Memoires, 330. C. de Bremond.
Apostate Protestant; a Letter to a Friend, 310. E. Pelllng.
Appendix ad Historiae, 496. IVI. Lister.
Appendix to the late 'Antidote,' 133. H. More.
Appendix to the Third, 27. Bp. S. Patrick.
Arcadia, The Countess of Pembroke's, 174. Sir P. Sidney.
Archery Revived, 254, 233, 264. R. Shotterel andT. D'Urfey.
Argumentum Anti-Normanicum, 496. E. Cooke.
Arraignment of lewd, idle, froward, 480. J. Swetnam.
Arraignment, Tryal, and Condemnation, 363.

Ars Cogitandi, 189, 260, 293.

Art and Mystery of Vintners and Wine-Coopers, 476.

Art of Complaisance, 142, 278. C. 8.
Art of Courtship, 97.
Art of divine Meditation, 449.
Art of making Love,- or Rules for the, 247, 454.

Art of Ringing improved, 262, 387. F. S., i.e. F. Stedman.
Art of Speaking, 257. A. Arnauld and P. Nicole.
Art of Weaving, 273, 309. R. C.
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Articles and Rules for the better Government, 154.
Arts and pernicious designs of, 396.
Assenters' Sayings, 475.
Assignation, 141. J. Dryden.
Asteria and Tamberlain, 281.

Astrocopium, 141.

Ataxia: obstaculum, 287. C. Vernon.
A Treatise, wherein is demonstrated, 430. PhilopatriS.
Aureng-zebe, 236. J. Dryden.
Auri fontina Chymica, or A Collection, 370.

Bacchanalia, 394. C. Darby.
Banisht Cavaliers, 291, 451. A. Behn.
Banker's Case. [Stop of the Exchequer.] 283. T. Turner.
Barren Fig Tree, Or The doom, 148. J. Bunyan.
Batchelor's Banquet, 297. T. Decker.
Batt upon Batt, 384. J. Speed, M.D.
Belianis of Greece, 100, 316. C. Fernandez. Ed. by F.

KIrkman.
Believer's Triumph over Death, 504.
Bentivolio and Urania, 3, 137, 500. N. Ingelo.
Beraldus, Prince of Savoy, 204.

Best exercise for Christians in the worst times, 71.

Billa vera, or The Arraignment of Ignoramus, 476.
Bishop of London's second Letter, 415. H. Compton. See 347.
Blank Warrants for Assessing and Collecting, 276.
Bloody Murtherer, or The Unnatural Son, ro5.

Book of Conformities, 361. Bartholomaeus [Alblzzl], of Pisa.

Book of Fortune, 121, 294. See also 'Court of Curiosity.'

Book of Fortune, 257. C. Stranmore.
Book of Job Paraphrased, 368. Bp. S. Patrick.
Book of Knowledge, 223.
Book of Palmestry and Physiognomy, 259. J. altj Indagine.
Book of the Song of Solomon, 236. T. S.
Book of Titles, 112.

Boscobel, or The compleat History, 447. T. Blount.
Boteler's Case; Being an impartial Narrative of, 313.
Brevis demonstratio. The truth, 161.

Brief and necessary Tables for all buyers, 292.
Brief and necessary Tables for all Merchants, 275.
Brief Collection of the bloody usage, 182.

Brief History of the Succession, 440, 443, 450. J. Somers,
Baron Somers.

Brief Method of the Law, 405, 450.
Brief Reflections on the Earl of, 476. E. B.
Brief Relation of the Life and Death of an unfortunate, i6g.
Brief Reply to a late ' Answer ' to, 125.
Brief Survey, Historical and Political, 393.
Britannia Languens, 387. Philanglus, ps. i.e. W. Petyt.
British Princess, 10. Hon. E. Howard.
Brutus of Alba, 330. N. Tate.
Buckler of State and, 165, 279. F. P. de Lisola.
Burlesque upon Burlesque, 188. C. Cotton.
Butler's Ghost, or Hudibras, Part IV., 485. T. D'Urfey.

Cabal of several Notorious Priests, 361.
Cabinet of Mirth, 172. T.Jordan. See 11.

Caesar Borgia, son of Pope, 370. N. Lee.
Caliope's Cabinet opened, 156. J. Salter.
Calisto, 211, 218. J. CroAwne.
Call to all the Shepherds of Israel, 494.
Calm Answer to a violent, 274. P. Du IVIouIin the Younger.
Calvinus Redivivus, or Conformity, 136. T. Long.
Cambridge Jests, or Witty Alarms, 152.
Cambyses, 72, 100, 230. E. Settle.
Camera Regis, or A view of London, 222. J. Brydall.
Campagn of the French, 332. P. V., i.e. C. B. Primi VIs-

contl.
Campanologia, or The Art of, 262, 387. F. 8.. i.t. F. Stedman.
Canaan's Calamity, 297. T. Decker.
Canting Academy, 153, 174. R. Head.
Capello and Bianca, 289.
Captive Queen, 266. C.Jde Scud^ry, ps. i.e. HI. de Scud^ry.
Captives bound in Chains made free by Christ, 184.
Capuchin Frier described, 88.

Careful Resident [Clergyman], A Print. 440.
Careless Lovers, 152. E. Ravenscroft. From J. B. Poquelln

de Mollbre.
Careless Non Resident [Clergyman]. A Print. 440.
Carminum Proverbialium, 60. (S. A.) I.
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Case, and Cure, of Persons excommunicated, 496.
Case Put, concerning the, 374, 399, 424. Sir R. I'Estrange.
Casimer [i.e. John Casimer], King of Poland, 450. D. L. V. R.i

i.e. M. Rousseau de la Valette.
Cassandra, the fam'd Romance, 224. C. de Costes.
Catalogue of Books lately Printed beyond Sea, 237.
Catalogue of Chymical Books, 218. W. Cooper.
Catalogue of the Common, 58, 507. T. Basset.
Catalogus Librorum in Regionibus Transmarinis, 258, 291, 303, 352,

360.

Cataplus, or .lEneas his descent to Hell, 118.

Catechism containing the substance of Christian Religion, 265,
Catechism of the Church, 309. Bp. E. Wetenhall.
Catechismus Catechizandus, or A Catechism, 162.

Catechistical Questions, 126, 181. S. Low/th.
Catholic Apology, 192, 417. R. Palmer, Earl of Castle-

maine, and R. Pugh.
Catholic Ballad, or An Invitation to Popery, 193, 294. W. Pope I

turned into Latin, 202.

Catholic Gamesters. A Print. 406.

Catholic Hierarchy, 427. Catholicus Verus.
Catholick Pill to purge Popery, 283.

Catholicks, no Idolaters, 255. T. Codden.
Cathohcon, The expediency of an explicit, 155.

Catiline, his Conspiracy, 7, 179. B. Jonson.
Cato Major, 2. Sir J. Denham.
Cause of Infants maintained, 220. J. Home.
Causes and Remedy of the distemper of the, 219.

Cautious Coxcomb, 72. J. Caryl.
Caution to all true English Protestants, 421.

Celeusma, seu Clamor ad, 395, 406, 424, 496. W. vienkyn.
Censure of the Rota, 135, 136, 204. R. Leigh.
Certain considerations tending to promote, 171.

Certain material and useful considerations, 373.
Certain Sermons, or Homilies, appointed to be read, 144.
Certain way to prevent Popery in England, 442.
Certain way to save England, 429, 441.
Chamber Maid turn'd Quaker, 273. J. Leanerd. From A.

Brewer's 'Country Girl.'

Change of Government, 394. W. Whitaker.
Character of a Popish Successor, Part I., 443. E. Settle.
Character of a Popish Successor, Part II., 442, 464. J. Phillips.
Character of a Quaker, 97. R. H,
Character of a Rebellion, 444.
Character of an ill [Court] Favourite, 443.
Chast Nymph, 211, 218. J. Crowne.
Chaucer's Ghost, or A Piece of Antiquity, 104.

Cheating Gallant, 267, and in French, 258. C. de Bremond.
Cheats, 72. J. Wilson.
Cheats of Scapin, 267. T. Otway.
Children's Petition, 27.

China and France, or Two Treatises, 217.

Choice Aires and Songs to sing to the, 418.

Choice Airs, Songs, and Dialogues, 200.

Choice Compendium, Or An exact Collection, 432.
Choice Letters upon several, 21.

Choice Manual, 223. E. Grey, Countess of Kent.
Choice Remarks on the most observable Actions, 450.

Christian Advice both to Old and Young, 54.

Christian Consolations taught from five heads in Religion, 71.

Christian Directions ; shewing how to walk with God, 239.

Christian Devotion, or The Pious Soul's Daily, 329.

Christian Education of Children, 299. A. Varet.
Christian Sacrifice, 71, 106, 123, igg, 378. Bp. S. Patrick.
Christian Temper. J. Barrel, 309; or Barret, 319; 414.

Christianissimus Christianandus, 302.

Christianity no Enthusiasme, 299.
Christian's Crown of Glory, or Holiness, 64.

Christian's Victory over Death, 34.
Christologia, 87.

Christologia, or A Declaration, 381. J. Owen.
Christ's Office declared in a Sermon, 148.

Christus Triumphans, 105. J. Fox.
Chronicle of the Kings of England, 44, 50, 97, 190, 344. Sir R.

Baker.
Church Catechism resolved into Scripture Proofs, 483.

Church Catechism resolved into short Questions and Answers, 449.

Church of England Vindicated against her chief, 402.

Church of Rome unmask'd, 329.
Church Papist (so called), his Religion and Tenets, 414.

Cicero's Prince, 5. Taken from Book II. " De Statu" of Cullel-
mus Bellendenus.
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Circe, 273, 281. C. Davenant.
Circle, 237. — de IWontfort.
Citizen's Companion, 153.
Citizen turn'd Gentleman, 118, 219. E. Ravenscrofti From

J. B. Poquelin de IVIoligre.
City Heiress, 495. A. Behn.
City of London's Plea to the ' Quo Warranto,' 495.
City Romance, 73. P. Scarron.
Civil 'Wars of England, etc., 448. The exact Title is, 'The Wars

in England, Scotland, and Ireland.'

Claustrum Animse, The Reformed Monastery, 251, 336.
Clavis Bibliorum, or The Key, 200. F. Roberts.
Clavis GrieciE linguae, 15, 423. E. Lubinus, i.e. E. Lubin.
Clelia was written by HI. de Scudery. The mock Clelia was

written by A. T. Perdou de Subligny, 300.
Cleopatra, 24, 122, 155. C. deCostes, Seigneur de la Calprenede.
Clergies Honour, or The Lives of, 450.
Clergy Vindicated, or The rights and Privileges, 372.
Clerk's Manual, or An exact Collection, 290, 488.
Clerk's Tutor for Writing and Arithmetick, 58.
Clio's Privy Garden, 170. C. F.
Cochlearia curiosa, or The Curiosities, 236. V. A. Moellen-

brock.
Coffee House Jests, 292. W. Hickes.
Collection of all the new Songs, 134.
Collection of Articles, Injunctions, 82. Bp. A. Sparrow.
Collection of certain horrid Murthers in several Counties, 349.
Collection of Poems, 141.

Collection of Poems upon several occasions, 96.

Collection of private Devotions . . . called ' The Hours of Prayer,'

99. Bp. J. Cosin,
Collection of sundry Petitions presented to the, 452.
Collection of the Arms, Crests, and Supporters, 152.

Collection of the Latin Primitives, 112.

Collection of the most bloody usage of the Christians, 334.
Collection of the Names of the Merchants, 294. The first ' London

Directory.'

Collection of the principal Sermons of Christ, 203.
Collection of several Treatises, 205.
Collection of the several Songs, 144.
Coma Berenices, or The Hairy Comet, 180, 231.

Comical Romance, 253. P. Scarron.
Commemoration Sermon preached, at Derby, 203. W. Nallour.
Committee, or The Popery in Masquerade. A Broadside. 398.
Common-place Book out of the ' Rehearsal transprosed,' 128.

Communicant's Catechism, for the full information, 392.
Communicant's Guide, 456, 459.
Companion to the Temple, 109. Dean T. Comber.
Comparison between the Eloquence of, 104. R. Rapin.
Comparison of Plato and Aristotle, 119. R. Rapin.
Compendious and accurate Treatise, 303.
Compendious History of the most remarkable passages, 382.
Compendium, 393, 422.
Compendium, Containing exact Rules to be observed, 151.

Compendium, or faithful Collection of the newest Songs, 394.
Complaisant Companion, or New Jests, i8o.

Compleat Academy, or A Nursery of Complements, 259.
Compleat Angler, Part II., 247, 259. C. Cotton. Part I. was by

I. Walton, 259.
Compleat Catalogue of stitch'd Books, 386, 406, 419.
Compleat Clerk, containing the best forms, 77, 286. J. H.
Compleat English Schoolmaster, 152. E. Coles the Younger.
Compleat Excise-Man; containing the Laws of Excise, 228.

Compleat Gamester, or Instructions, 154, 223, 399. C. Cotton.
Compleat Servant-Maid, or The Young Maiden's Tutor, 283, 388.
Compleat Solicitor, 93.
Compleat Troller, or The art of Trolling, 487. R. Nobbes.
Complete Ship-wright ; shewing, 337. E. Bushnell.
Concavum Cappo-Cloacorum, 5ti. See 487, 490.
Conceited Cuckold, 440. In ' The Muse of Newmarket.' From

R. Davenport's 'City Nightcap.'

Conceited Travellers, 152. E. Ravenscroft. From J. B.
Poquelin de Moiifere.

Conference between a Bensalian Bishop, 421.
Conference between a Papist and, 318, 337. N. H., a Merchant.
Conference between a Reverend Divine of the Church of, 504.
Conference betwixt a Protestant and, 318, 337. N. H., a Mer-

chant.

Conference between two Protestants and a Papist, 172, 181, 192.
' Confession of the faith,' by Anti-pa;dobaptists, 146, 327, 367.
Confession, or Declaration, of the . . . Remonstrants, 216.

Confinement, 330.

Conformist's Plea for the Nonconformists, 444, 454 ; Second Plea,

470, 498; Third Plea, 493. Philagrathus ps. i.e. E.
Pearse.

Conjugium Conjurgium, 153, 189, 208. W. Seymar.
Connexion : being choice Collections of some Remarkable, 440.
Conquest of China, 227. E. Settle-
Conquest of Granada, 96, 136, 197. J. Dryden.
Considerations of present use, 475, 486. P. Fisher.
Considerations of present use concerning, 493. H. Hammond.
Considerations touching the true way, 267, 274. Bp. W. Lloyd.
Conspiracy, 394. W. 'Whitaker.
Conspiracy of the Spaniards, 204,346. C. Vischard deSt. R^al.
Constantius [II.] the Apostate, 511.

Constant Nymph, 291.

Contemplations, Moral and Divine, 233, 265, 269, 277, 346, 488.

Sir jn. Hale.
Continuation and Vindication of the, 492.
Continuation of the Friendly Debate, 8. Bp. S. Patrick.
Continuation of the State of New England, 235. N. S. See also

226, 240, 252.

Continuation, or Second Part, of The pleasant, 103, 454, 480.

Controversial Letters, sixteen in all, 142, 179, 180, 212, 351. P.
Waish.

Controversie ended, 135. H. Hedworth.
Conversations of the Mareschal, 119, 281. A. Combaud.
Conversations on Love and Gallantry, 237. — dc IVlontfort.
Conversations written in French, 119, 28r. A. Combaud.
Copy-book of the newest and most useful, 191.

Corner-stone laid towards the, 218, 226. A. Huyberts.
Counterfeit Bridegroom, 291. From T. IVIiddleton's ' No Wit,

etc'
Counterfeit Lady unveiled, 126. F. K.
Counterfeits, 331. J. Leanerd.
Countermine, or A short, 274, 315, 437. J. Nalson.
Counter-plot, or The close Conspiracy, 407.
Countess of Pembroke's 'Arcadia,' 174. Sir P. Sidney.
Countess of Salisbury, 507.
Count of Gabalis. — de IVIontfaucon de Villars. Of this

Work there were two English translations in 1680 : one by P.
AyrcSi 373 ; the other by A. Lovelli 396.

Country Club, 350.
Country Copy-book, or A Plain Guide, iig.

Country Innocence, 273. J. Leanerd. From A. Brewer's
' Country Girl.'

Country-man's Physician ; where is shewed, by a most, 417.
Country Parson's Advice to his Parishioners, 401.
Country Schoolmaster, 152.

Country Wife, 205. W. Wycherley.
Country Wit, 236. J. Crownc.
Courtier's Calling ; shewing the ways, 198.

Court of Augustus Caesar, 236. N . Lee.
Court of Cabalis, 396, should be Count of Cabalis, which see.

Court of Curiosity. Wherein . . . the most intricate, 21, 113, 454.
Court of the Gentiles, 14, 56, 105, no, 283, 285, 322, 497 ; and in

Latin, 258. T. Gale.
Covenant-Interest and Priviledge of Believers and, 209.

Credulous Cuckold, 273. A. Behn. From R. Brome's 'Mad
Couple.'

Creed of Mr. Hobbes examined, 58, 76. Abp. T. Tenison.
Crown and Glory of a Christian, 250.

Cruel Proceeding of the Inquisition. A Print. 440.

Crums of Comfort, 76, 279, 478. IVI. S.i i.e. M. Sparke.
Curious Husband, 80. A. Belin.
Curious Pyramide, containing a Table of Arithmetick, 304.

Cuts for the New Testament, 17. See also 12, 96, 138, 513.
Cynosura, Or A Saving Star that, 43, 47. N. Cross.
Cytherea, 281. J. Smith.

Dales Courtship, 310. T. Rawlins.
Daily Devotions, 147, 490. By an Humble Penitent, i.e. 8.

Hopton.
Danger of Enthusiasm discovered, 162.

Deaf and Dumb man's Discourse, 44, 49. C. SibSCOta. See 407.

Death of Alexander the Great, 291. N. Leei
Death of Death, by the Death of Christ, 470.

Debauch'd Court, or the Lives of the Emperour Justinian, 485.

Debauch'd Hypocrite, 320. T. D'Urfey.
Debauchee, 273. A. Behn. From R. Brome's ' Mad Couple.'

Deceptio Visus, 79.

Decree made at Rome, 351. Pope Innocent XI. Trs. by Bp.

C. Burnet.
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Decrees of the Parliament of Paris, 465.

Defeated Widow, 291. From T. Mlddleton's ' No Wit, etc'

Defence, and Continuation, of, 294. R. E.
Defence and Continuation of, 58, 147. Bp. S. Parker.
Defence and Continuation of, 214, 221, 335. Dean W. Sherlock.
Defence of True Protestants abused, 430.

Defensio Legis, or The whole State of England, 155.

De Jure Maritimo, 227, 284, 480. C. Molloy.
Delightful Companion, or Select new Ayres, 499.
Delights of the Muses, 24. R. Crashaw.
De mirabilibus Pecci Carmen, 213, 296. T. Hobbes. See also

C. Cotton's similar Poem, 463.

Democrates, the unfortunate Hero, 349.
Description of a drunken Club, 394. C. Darby.
Description of Candia, in its ancient and modern state, 36.

Description of the Academy of the Athenian Vertuosi, 136.

Description of the seven United Provinces, 119.

Design of Christianity, 116, 259. Bp. E. Fowler.
Destruction of Jerusalem, 273. J, CroAVne.
Destruction of the World, 370. E. Ecclestone.
Destruction of Troy, 51, 230, 434. R. Le Fevre.
Destruction of Troy, 350. J.Banks.
Devotions and Prayers fitted to the mean uses, 234.

Devotions, Daily, 147, 490.

Devout Christian instructed how to, Ii6, 182. Bp. S. Patrick.
Devout Communicant exemplied, 55, 108, 201, 316, 468.

Dialogue at Oxford between Tutor and Pupil, 464.

Dialogue between Mr. Prejudice, a dissenting Country, 486, 497.
Dialogue between the Pope [Innocent XI. ps.] and a Fanatick, 395,

407, 426, 430.
Dialogues between a Christian and a Quaker, Three, 129, 134, 175,

189, 201. T. Hicks.
Dialogues betwixt the Conformist and the Nonconformist, 171.

Diana, Dutchess of Mantua, 349, 430. R. d Gent., i.e, R.
Carleton.

Dick and Tom, or A Dialogue, 422.
Difference between the Court and Church, 172, 181, 192. Bp.

W. Lloyd.
Difficiles Nugje, or Observations, 171, 267. Sir IH. Hale.
Directions for the Education of a young, 120. P. Du Moulin.
Directions for the Latin Tongue, 429.
Directions left by a Gentleman to his Sons, 38.
Directions to learn to play upon that pleasant, 49.
Dirt wip'd off, or A manifest, 116. Bp. E. Fowler.
Discourse about Church-Unity; being a Defence, 449.
Discourse between a Romanist and an Englishman, 475.
Discourse concerning Popish Perjuries, 443.
Discourse concerning supreme power, 375. Sir J. Monson.
Discourse concerning the Beauty, 328, 376. R. E.
Discourse concerning the Knowledge, 148, 172, 181, 194, 214, 221,

335. Dean W. Sherlock.
Discourse concerning the Laws, 465, 476. D. Whitby.
Discourse concerning the Period, 274, 285, 293, 294, 314. R. E.
Discourse of Ecclesiastical, 21, 28, 58, 62, 134, 147. Bp. S. Parker.
Discourse of Natural and Moral, 54, 70, 190. J. Truman.
Discourse of Pluralities, 421, 449. W. Hughes.
Discourse of the Dukedom of Modena, 162.

Discourse of the excellency of Christianity, 64.

Discourse of the Nature, Ends, and Difference, 116. A. Clifford.
Discourse of the Original, Country, 102. P. Chevalier.
Discourse of the Peerage, 375, 398. Bp. T. Barlow.
Discourse of the repugnancy of sin to the Principles, 367.
Discourse of the Rise, 360. T. Sheridan.
Discourse of things above Reason, 465. Hon. R. Boyle.
Discourse of Women, 153.
Discourse proving from Scripture, 397. R. E.
Discourse shewing the necessity, 132.

Discourse touching Tangier, 404.
Discourses upon the modern Affairs of Europe, 430.
Discourse wherein the interest, 2. — Cox, M.D.
Discovery of the admirable English Remedy, 495. N. de Blegny.
Disorders of Love, 290. M. C. H. Dessardlns, afterwards

Vllledleu.
Dissenting Casuist, or The Second Part of, 497. See 486.
Distressed Lovers, 281.

Divine Breathings. Part I., 123. Part II., 381. T. 8., i.e. T.
Sherman.

Divine Dialogues, 309. C. Lesly.
Divine History of the Genesis of the World, 27.
Divine Poems, 15. F. Quarles.
Divine Poems and Meditations, 273. W. Williams, a Prisoner.
Divine Wooer, 131. J. Home.
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Dr. Stillingfleet against Dr. Stillingfleet, 395.
Doctrine of Devils, proved to be, 250.

Doctrine of Schism fully opened, 113. F. FullAVOOd.
Doctrine of the Bible, or Rules, 388.
Don Carlos, 148, 239. C. VIschard de Saint Rdal.
Don Carlos, Prince of Spain, 255, 338. T. Otway.
Don Tomazo, or the Juvenile Rambles, 417.
Double Cuckold, 320, and in French, 321. C. de Bremond.
Double Discovery, 431. J. Dryden.
Double Match of Bowling. A Print. 406.
Downfall of several great men, 407, 441.
Draught-man's Academy ; being a Collection, 228.

Drudge, 119. R. Le Pays.
Drunken Couple, 440. In ' The Muse of Newmarket.' From P.

Massinger.
Duchess of Malfey, 296. J. Webster.
Duchess Queen, 289.
Ductor ad Pandoram, or A Tutor for the, 483.
Dumb Lady, 103. J. Lacy.
Duodecim Menses, or The twelve months, 247.
Dutch Lover, 131. A. Behn.
Dutch Remonstrance concerning the proceedings and practises, 118.

Dutch Usurpation, no.
Duty of every one that, 8.

Duty of Man laid down, 231, 274, 283, 306, 314, 328, 376, 397,
499. R. E. See also ' Whole Duty.'

Duty of Youth ' to glorifie God, 196.

Earl of Essex, 462. J. Banks.
Ecclesiastical History Epitomis'd, 506.

Ecclesiastical Politic, 230, 513. R. Hooker.
Ecclesiastical Politic, 21, 28, 38, 62, 134, 147, 437. Bp. S. Parker.
Edgar, 291. T. Rymer.
Edict of the French King, 486.

Education of young Ladies, 419. ? R. Codrington.
Effigies Amoris, in English, 463. Phll-lcon-erus ps. i.e. R.

Waring.
Egyptus Triumphata, 371. C i.e. W., Dillingham.
Eikon Basilike, 447. Bp. J.Cauden.
Elder Brother, 296. F. Beaumont and J. Fletcher.
Elvira, 291. C. Olgby. Earl of Bristol.
Emblem of Ingratitude, or The Hollanders, 114.

Emblems Divine, Moral, Natural, and Historical, 127.

Emperor and Empire betrayed, 430, 446, 466.

Empress of Morocco, 132, 197. E. Settle.
Empress of Morocco. A Farce, 170. T. Duffett. A skit on

Settle's Play.

Empire of the Great Mogul, 224. F. Bernier.
Enamouring Girdle, 281. J. Smith.
Enchanted Island, 26, 188. W. Shakespeare ; altered by

J. Dryden and Sir W. Davenant.
Enchanted Lovers, 330. N. Tate.
Enchiridion, 61. F. Quarles.
Enchiridion Arithmeticon, 22.

Enchiridion Legum, 159.
Endeavour for peace among Protestants, 416, 449. W. Hughes.
Endeavour to rectifie some prevailing, 70, J. Truman.
England bought and sold, Or a Discovery, 441.
England's black Tribunal, 387, 499.
England's Great Happiness, 283.

England's Grievances in Times of Popery, 366.

England's imminent Danger, and only Remedy, 57.

England's perfect Schoolmaster, 172, 231, 467. N. Strong.
English Academy, A drawing book, 119.

EngHsh Adventures, 233. R. Boyle, Earl of Orrery.
English and Nether-Dutch Dictionary, 255. Is this D. Manly's

Ed. of H. Hexham's Netherdutch Dictionary printed at Rot-

terdam in 1673 ; or is it J. C. van Heldoren's Work, for

which see Watt ?

English Atlas, produced at the Sheldonian Theatre Oxford, in Eleven

Volumes, and sold by Moses Pitt in London, for £2 a Volume
or ;£'22 a Set, was probably the most costly Work produced in

England at that time, 324, 338, 379, 416, 419, 468, 490. See

also J. Seller's Atlas Anglicanus, 378.
English Atlas, produced by J. Ogilby, 45, 30, 63, 94.

English Dictionary, or An Expositor, 62. E. Coles the Younger.

English Examples to be turned in Latin, 237, 269, 364, 433. E. L.,

>.£. E. Leeds.
English Expositor, or Compleat Dictionary, 73. J. Bullokar.
English Guide to the Latin Tongue, 220.

English Horseman and Compleat Farrier, 127 . R. Almond.
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English ' Iliads,' or A Sea-fight Reviewed, 179. J . W.
English Introduction to the Latin Tongue, 223.
English Introduction to the Latine Tongue, 51.
English Lawyer, 310. E. Ravenscroft.
English-man's right, 407, 424. Sir <J. HawleS.
English Midwife enlarged, 465.
English Military Discipline, 306, 373.
English Monarch, 291. T. Rymer.
English Monsieur, 170. Hon. J. Ho>varcl.
English Monsieur, A Comical Novel, 369.
English Orator, or Rhetorical Descants, 40O. W. R.
English Orthography, 40. O. Price.
English Princess, 152. J. Caryl.
English Princess, 289.
English Rogue, Part I., 83, 197, 219, R. Head. Part II., 83, F.

KIrkman. Parts III. and IV., R. Head and F. Klrk-
man, 80, 86. See also the Abridgement, 358.

English School, or The readiest way, 28, 123, 138, 223. T. EIllS.
English Traveller's Companion, 229.
English Tutor, or The Plain Pathway, 268, 474.
Eniautos, or A Course of Catechizing, 160, i8i.

Enquiry into the Grounds and Occasions of the Contempt of the
Clergy, etc., 57, 67, 73, 88 97, 114: likewise 186, 199, 268.
T. B., i.e. J. Eachard. See also 153, 176,228,268,310,426.

Enquiry into the Ministry of Presbyterians, 335.
Enquiry into the Oath required of Non-conformists, 505.
Enter into thy Closet! 28, 123, 241. Bp. E. Wetenhall.
Ephemeris for Thirty years, together with, 13.

Ephesian [by W. Charleton, M.D.] and Cimmerian [by P. M.
Gent.] Matrons, 3.

Epicurus's Morals, 28. Trs. by W. Charleton, M.D.
Episcopal Jurisdiction asserted, 67.
Epistolae Duae; quarum Altera, 113. T. Smith.
Epitome of the Art of Husbandry, 9, 32, 40, 200. J. B., Gent.
Epitome of The Bible, 311.
Epsom Wells, 134. T. Shadwell.
Essay concerning Preaching, 309. J. CianvlII.
Essay for the Regulation of the Practice of Physick, 134.
Essay tending to issue the Controversie, 203. Ereunaiethes.
Essay touching the gravitation, 154, 228. Sir M. Hale-
Essay towards Settlement of Peace, 456, 459. Sir E. Harley.
Essay upon Poetry, 508. J. Sheffield, Duke of Buckingham.
Essay upon Satyr, 385. J. Sheffield, Duke of Buckingham i

and J. Dryden.
Essays, or Moral Discourses on several subjects, 66.

Essex Excellency, 369.
Established Church, or A Subversion, 444. F. Fullwood.
Established Test, in order to the security of, 342.
Europe a Slave, unless England, 444, 479. j. P. de Cerdan.
Euterpe Revived, 197. R. Flecknoe.
Evagoras, 266. L. L., Gent.
Evening's Love, 66. J. Dryden.
Every man his own Doctor, 130, 354. J. Archer.
Evil eye plucked out, 26.

Exact accompt of the Indictment, 376. H. Finch, Earl of
Nottingham.

Exact and Impartial account, 358. H. Finch, Earl of Notting-
ham.

Exact Collection of the most Considerable Debates, 453.
Exact Journal of the Siege of Tangier, 417.
Exact Pleader; instructing all persons, 451.
Exact Relation of the several Engagements and Actions, 164.
Examen of the way of teaching the Latine, 14.

Examination of ' The impartial state,' 407.
Examination of Tilenus, 209. Bp. L. Womock.
Execution of Justice in England, 205. W. Cecil, Baron Bur-

legh ; and in Latin at 432, 487.
Exercitations concerning the name, original, 82. J. Owen.
Exhortation to Youth to prepare for Judgment, 456, 458.
Experienced Farrier, or Parrying Compleated, 351. R. Barret.

2nd Ed. enlarged by E. R., 490.
Explicatory Catechism, 196. T. Vincent.
Extravagant Poet, 428, 456, 461.

Fair Extravagant, 461.
Faithful and impartial account of the behaviour, 369.
Fall and Funeral of Northampton, 266. S. Ford.
Fall of C. M. Coriolanus, 473. N. Tate. From W. Shake-

speare.
Fall of Man, 266. J. Dryden. A dramatization of 'Paradise

Lost.'

Fallibility and falshood [;» some copies, errors] of the Church, 220.
D. Whitby.

False Count Brion, 267 ; and in French, 258. Q. de Bremond.
Falsehood unmask'd, in answer to a Book, 267.
False Tiberinus, 188. P. Quinault.
Familiar Discourse between George, a true hearted, 119.
Familiares Colloquendi formulae, 292, 314.
Family Prayers of those poor Christians, 215.
Famous Chinois 13.

Famous Conclave wherein, 37. Trs. by T. de Carenciferes.
Famous Game of Chess Play, 92. A. Saul.
Famous History of Fryer [Roger] Bacon, 4S0.
Famous History of Montelion, 189, 295. J. Phillips.
Famous History of Valentine and Orson, 388, 410.
Famous Hospital of the World, 303.
Fanaticism Fanatically imputed, 164. S. C, i.e. S. Cressy.
Farrier made Physician, 103. ^i. Lacy.
Farther account of Latham Spaw, m. E. Borlace. See 29, 35.
Fashionable Gallant, 330.
Fatal Jealousie, 134. N. Payne,
Fatal Love, 418. E. Settle.
Fatal Prudence, 349.
Fatal Wager, 485, 509. T. D'Urfey. From W. Shakes-

peare's ' Cymbeline.'
Father's Legacy, or Counsels to his Children, 299.
Feigned Courtezan, 350. A. Behn.
Feign'd Innocent, 3. J. Dryden.
Female Poems, 350. Ephelia,
Female Prelate, 418. E. Settle.
Female Prince, 472. C. Bernard.
Female Warrior, 300, 320, 330. — de Prechac.
Festa Anglo-Romana, 302.
Fiat Lux ! 364.
Field of Blood ; or Rebellion blazon'd, 441.
Fifteen Comforts of Rash, 463, 515. A. de La Sale.
Fifteenth and Sixteenth, 351. P. Walsh. See 142, 179, 180, 212.
Fire upon the Altar, 329.
First Principles of the, 289. ? Thomas Downe.
First State of Mahumedism, 331. Dean L. Addison.
Five Undertakings, 401. J. Cheney.
Flagellum, or The Life and Death, 121, 345. 8. T., Gent, i.e. J.

Heath.
Floating Island, or A new Discovery, 141, 142. F. Careless,

ps. i.e. ? R. Head.
Flora's Cabinet unlocked, 127.

Flora's Vagaries, 20, 261. R. Rhodes.
Fond Husband, 291. T. D'Urfey.
Fool turn'd Critick, 320. T. D., i.e. T. D'Urfey.
Forced Marriage, 66. A. Behn.
Force of Love, 418. N . Lee.
Forc't Inconstancy, 418. E. Settle.
Forfeitures of London's Charter, or An impartial Account, 487.
Forms of Prayer for every day in the week, 492.
Formulae Adorandi, 252.
Formulae Oratoriae, 27, 130, 143. J. Clarke, B.D.
Fortunate Fool, 20. (A. C. de) Salas Barbadilio.
Foundations of Hell Torments shaken, 287.
Four hundred new sorts of, 88.

Foxes and Firebrands, 406, 453. Philirenes, ps. i.e. R,
Ware.

Fragmenta Carceris, 152. 8. Speed.
Frederick of Sicily, 472. C.Bernard.
Free and impartial Enquiry into the causes, 153. J. Eachard.
Free-born Subject, or The Englishman's, 374, 399, 424. Sir R.

L' Estrange.
French Conjurer, 291. T. P., Gent., i.e. T. Porter.
French Gardiner, 11, 106, 241, 242, by (R. D. C. D. W, B. D.)

N., i.e. Nicolas de Bonnefons.
French Grammar, teaching the knowledge, 164. P. Festeau.
French Intrigues discovered; with the methods, 453.
French Politician found out, 396.
French Puritan, 50. J. B. Poqueiln de IHoiibre.
French Valet, 219. P. Bellon.
French way of Exercising the Infantry, 120.
Fresh Suit against Independency, 275. — Lamb.
Friendly Advice to the Corrector, 486.
Friendly and seasonable advice, 172, 192, 277, 377, 399. Dean

T. Comber.
Friendly Apology in behalf of the, 179. J. Colborne.
Friendly Call, or A seasonable perswasive, 341. W. Allen.
Friendly Conference between a Minister, 215, 293, 294. Bp. Ea

FOMTier.
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Friendly Debate, i, 8, 21, 27, 58, 437. Bp. S. Patrick.
Friendly Rivals, 43, 49. Sir R. Crahame.
Friendly Vindication of Mr. Dreyden, 135.

Friendship in Fashion, 320. T. Otway.
Friendship sublimed, 43, 49. Sir R. Crahame.
Fruits of jealousie, 349.
Fultilling of the Scripture, 204. R. Fleming.
Full and clear Answer to, 429. R. Brady.
Full and true Relation of the great, 496.

Full Answer and Confutation, 154. R. Palmer, Earl of Castle-
maine.

Full Narrative, or A discovery of the Priests, 373.
Fundaments Grammatices, 375.
Funeral of the Mass, 153, 279, 409. D. D^rodon.
Further continuation and, 21. Bp. S. Patriclt.
Further Continuation of Mr., 180. W. Hughes.
Further Discovery of M. Stubbe, 73. J. Clanvill.

Gallant Memoirs, 461. C. de Bremond.
Gallantries of the French Court, 462.

Gallantry a la mode, 163.

Genealogicon Latinum, 231. J. Goad.
General Catalogue of all the Books Printed in England. R. Cla-

veli. See Bibliography in the next Index.

General Laws and Liberties ol the Massachusetts Colony, 206.

Generous Enemies, 103. J. Cory.
Generous Mistress, 148.

Generous Portugal, 20. J . Fletcher.
Geneva Ballad, 193. S. Butler.
Gentleman Apothecary, 57, 294. J. de Villiers. Trs. by Sir

R. L' Estrange.
Gentleman Dancing Master, 118. W. Wycherley.
Gentleman's Companion, 105, 260. W. Ramesey.
Gentleman's Jockey and approved Farrier, 88, 122, 240, 354, 447.

J. H., Esq., T.D., N.S., R.B., J.W.
Gentleman's Recreation, 152, 261. N. Cox.
Gentle Reflection on the, 486. See 487.
Gentlewoman's Companion, 118. H. Wolley.
Genuine Memoires of Madam, 330. C. de Bremond.
Geographical Description of the World, 66. C. Meriton.
Geographical Dictionary, 240. P. Duval d'Abbeville.
Geographical Dictionary, 316, 447. A. de Laval.
Gloriana, 236. N. Lee.
Glorious Lover, 350. B. Keach.
Glossographia, 24, 191. T. B., i.e. T. Blount.
Godly man's delight, 328. T. W.
Godly man's Legacy. [A Satire.] 393.
God s Love to Mankind manifested, 122.

God's terrible voice in the City, 69.

Go in peace ! 186. J. IVIartin.
Good fortune of those Women, 2.

Good help for weak Memories, 78, 488. J. L.
Good luck at last, 370. T. D'Urfey.
Good Old Cause, 473. A. Behn.
Good will towards men, 185.

Gout Raptures, 254, 456, 460. R. Witty.
Gradus ad Parnassum, 371.
Graeca; Gramatices Rudimenta, 92.
Grammar and Rhetorick, 510. 8. Shaur. A reprint of ' Words

made visible,' 331.
Grammaticus Analyticus, 43, 49.
Grand Designs of the Papists, 333. A. ab. Habernfeld. Trs.

by Sir W. Boswell.
Grand Inquest, or A full and perfect Answer, 441.
Grand Jury-man's Oath and Office explain'd, 417.
Grand Pyrate, or The Life and Death, 220.

Grand Question concerning, 374. Bp. E. Stillingfleet.
Grand Question resolved, 475.
Grandeur and Glory of France, 133. H. Care.
Graphautarkeia, 250.

Great Advocate and Orator for Women, 510.
Great Assize, or Day of, 324, 388, 410, 478. 8. Smith.
Great concern, or A serious warning, 156.

Great danger of continuing in, and the greater, 4.

Great Law of Nature, or Self preservation, 128.

Great Mystery of the great Work, 104. C. Fox.
Great Point of Succession discussed, 440, R, Brady.
Great Propitiation, 8, 54, 70, 98. J. Truman.
Grounds of Soveraignty and Greatness, 219.
Growth of Knavery and Popery, 336, 424. Sir R. L' Estrange.
Guide in Controversie, 141,356,368. R. H., i.e. A. Woodhead.

Guide to eternal Glory, or Brief Directions, 225.

Guide to Eternity, log, 138, 223, 399. Card. J. Bona.
Guide to Heaven from the Word, 241.

Hannibal's Overthrow, 2i8, 446. N. Lee.
Harmony between the old and present, 483.
Harmony of Natural and Positive Divine Laws, 493.
Happy Slave, 253, 275, 290: and in French, 258, 268, 291. C. de

Bremond.
Heads of Twelve Roman Emperors, 360.

Healing Paper, or A Cathohc Receipt, 326. J. Humfrey. Seeiiy.
Heir of Morocco, with the, 485. E. Settle.
Hell Illuminated, 361. T. A. d'Aublgn€.
Hell opened, 243. J. Quick.
Help to Discourse, or More Merriment, 515.
Help to Prayer, for the Catechiz'd Youth, 309, 323, 433.
Henry the Third of France, 331. T. Shipman.
Henry the Sixth, Parts I. and II., 462. J. Crowne. From W.

Shakespeare.
Heraclitus Christianus, 275.
Hero and Leander, 3. Sir R. Stapleton.
Herod and Mariamne, 163, 291. S. Pordage.
Heroick Historical Poem, 418. E. Settle.
Heroick Poem to the King, 495.
Heroin Musqueter, 300, 320, 330. — de Prechac.
Hidden Things brought to Light, 309.
Hieragonisticon, or Corah's Doom, Being an Answer, 88.

High-dutch [= German] Minerva a la mode, 419.
Historia et Antiquitates Universitatis Oxoniensis, 189. A. il

Wood.
Historian's Guide, or England's, 217, 363. S. Clarke.
Historical account of the Ceremonies of the vacant See, 66.

Historical Account of the Heroick Life, 506. T. S.
Historical Account of the wonderful Cures, 405. W. Simpson.
Historical Applications, 57, 396. C. Berkeley. Earl of Ber-

keley.
Historical Collections, or A brief Account of, 440.
Historical Discourse of the Pope's usurped Supremacy, 338.

Historical part of the Old Testament newly Graved, 12.

Historical Relation of the first Discovery of the, 226.

History and Fall of Caius, 370. T. Otway.
History and Relation of a, 72. J. Burbury.
History of Charles VIII., 118, 404. J. Crowne.
History of Conformity, or A Proof, 452, 496.
History of France. A Romance, 280. G. de Costes.
History of Henry the Fourth, 102. Bp. H. de Beaumont de

Per^fixe.
History of infamous Impostors, 506. J. B. de Rocoles.
History of Jewels, and of the principal Riches, 81.

History of Joseph, 281. ? J. Smith, M.D.
History of King Lear, 440. W. Shakespeare ; altered by N.

Tate.
History of King Richard the Second, 451. W. Shakespeare ;

altered by N . Tate.
History of Moderation, 20. R. Brathwait.
History of Prince Erastus, 169. From an Italian version of the

' Historia Septem Sapientum,' known as ' Dolopatos.'

History of Scarborough Spaw, 405, 489. W. Simpson.
History of Susanna, 118. W. V.
History of the Administration of, 56. M. Baudier.
History of the Birth, 350. H.Brett.
History of the Black Prince, 20. R. Boyle, Earl of Orrery.
History of the Church and, 3, 277, 314. Abp. J. Spottiswoode.
History of the Church of Great Britain, 177, 235. W. Gearing.
History of the Court of the King of China, 461.

History of the Damnable, 382, 425, 446. — Robinson and H.
Care.

History of the Damnable Life, 285.

History of the Destruction of Troy, 51, 230, 434. R. Le Fevre.
History of the Fair one of Tunis, 148.

History of the F'rench Rogue, 96.

History of the Grand Visiers, 266. F. de Chassepol.
History of the Gunpowder Treason, 330, 376, 416. Bp. J.

Williams.
History of the House of Este, 461. J. Crauford.
History of the late Proceedings, 428. L. L.
History of the Life, 20. G. Girard.
History of the life and death of J. Arminius, by P. Bertius ;

and of S. Episcopius, by E. de Courcelles, 96, 142.

History of the Life, and Victorious Reign, 472.
History of the Life, bloody Reign, 462, 514.
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History of the Managements of Cardinal Julio Mazarine, 86, 103,

117. G. Cualdo Priorato.
History of the most unfortunate, 368, 382. E. F., i.e. E. Fan-

nant : not by H. Cary, Viscount Falkland.
History of the Old and New Testament, 96.
History of the Palais Royal [, Paris], 393.
History of the Plot, 382, 425, 446. — Robinson and H. Care.
History of the Popish, 446. — RoDlnson and H. Care-
History of the Royal Society, 32, 38, 44, 50, 67. Bp. T. Sprat.
History of the Sevarites, or Sevarambi, 210, 349. Captain Sldeni

ps. Written by D. Vairasse.
History of the Succession = Brief History of the Succession.
History of the Tartars, 80, 364. Bp. J. de Palafox y IVIen-

doza.
History of the Treaty at Nimeguen, 428.

History of the Valorous and Witty . . . Don Quixote, 208. HI.

de Cervantes Saavedra.
History or Description, of the Island of, 96. R. Blome.
Hogan Moganides, or The Dutch ' Hudibras,' 163, ' Hogan, Mogan '

= ' High, Mighty,' in Dutch ; and were the usual words be-

ginning the State documents of that Republic.

Holborn Drollery, 127.

Holy Cheat
;
proving from the, 479, 489. Sir R. I'Estrange.

Holy Court, 39, 156, 304. N. Caussin. Trs. by Sir T. Haw-
kins and R. Codring^on.

Holy Fast of Lent defended, 280.

Holy Inquisition : Wherein is represented, 461.

Holy War, made by Shaddai, 469. J. Bunyan.
Homais, Queen of Tunis, 461. S. Grenadine.
Homer a la mode, Part II., 451.
Honest Hodge and Ralph holding a sober discourse, 395.
Honor Redivivus, or The Analysis of Honour, 143. m. Carter.
Honour of Chivalry, 100, 316. G. Fernandei.
Honour of the Lords Spiritual, 364, 398. T. Hunt.
Honour of the Magistrate asserted, 176.

Honour's preservation without Blood, 397.
Horace, a Tragedy, 72, 291, 316. P. Corneille.
Horace's Art of Poetry, 394. W. Dillon, Earl ofRoscommon.
Horrid Sin of Man-catching, 475. T. S.
Housewife's Companion, and the Husbandman's Guide, 197.

Hudibras, Parts I. and II., 191, 323; Part III., 291, 377. 8.
Butler. See also Part IV. by T. D'Urfey, 485; and also

163, 475-
Humble Advice to the Conforming and, 116. F. Fullwood.
Humble Essay toward the, 438, 456, 459. Sir E. Harley.
Humorists, 72. T. Shadwell.
Humorous Lovers, 267. W. Cavendish, Duke of Newcastle-
Humourous Bride, 461.

Hunting, Hawking, and Fishing, 88.

Husband forc'd to be Jealous, 2.

Hymen's Prjeludia, 155. G. de Costes.

Ibrahim, The Illustrious Bassa [= Pasha], 255. E. Settle-
Ignoramus, 61. C- Ruggle.
II Cardinalismo di Santa, 19, 332. G. Leti.
Illustrious Innocence, 165.

Illustrious Parisian Maid, 393.
II Nipotismo di Roma, 2, 130, 332. C. Letl.
II Putanismo di Roma, 332. G. Leti.
Impartial account of the Arraignment, Tryal, and, 369.
Impartial account of the Doctrines, 361.

Impartial Account of the Nature and Tendency, 464,
Impartial account of the Tryal of the, 369.

Impartial consideration of those Speeches which pass under, 361.

Imperial Tragedy, 10. Sir W. Killlgrew.
Impertinents, 3. T- Shadwell-
Imploration to the King of Kings, 235. Charles I.

Important Considerations, 205. W- Watson.
Imposter exposed in a dissection, 441.
Inchanted Castle, 197. T. DulTett-
Inchanted Isfand, 26, 188. W- Shakespeare- See ' Tempest.'
Inconstant Lover, 81.

Index Biblicus, i, 122. L- H.
Infallible Way to Contentment, 125, 363. A. Seller.
Ingratitude of a Commonwealth, 473. N. Tate. From W.

Shakespeare's ' Coriolanus.'

Injured Princess, 485, 509. T. D'Urfey. From W. Shake-
speare's ' Cymbeline.'

Innocent Lady, 165.

Instructions concerning the Art, 499. O. Walker.
Instructions for History, 382. R. Rapin-

Interest of England in the matter, 247, 489. J- Corbet-
Interest of Tangier, 404.

Interest of the Princes and States, 395, 433. S- Bethel -

Interest of the three Kingdomes, with respect to, 407.
Intrigues of Love, 476.
Introduction to Architecture, 55.

Introduction to the general Art of Drawing, 180.

Introduction to the Latine Tongue, 242.

Invasion of Naples by the, 118, 404. J. Crowne.
Invisible Mistress, 255. E. Ravenscroft-
Invitation to Popery, 193, 202, 294. W- Pope-
Island Princess, 20. J, Fletcher.
Isle of Man, Or The legal, 262. R- Bernard.
Italian Princess, 349, 450. R- C, Gent., i.e. R. Carleton.

Janua Linguarum, 27, 51, 156, 228, 489,515. J. A. Komensky.
Janua Musarum, 371.

Jani Anglorum facies altera, 466. J. Selden.
Jani Anglorum facies Nova, 408, 429. W- Atwood.
Jealous Bridegroom, 66. A. Behn.
Jealous Extravagant, 119. R- Lc Pays.
Jealous Gentleman of Estramadure, 461. M. de Cervantes

Saavedra.
Jealous Husbands, 320, 370. <J. Leanerd. His 'Rambling

Justice,' with a new Title.

Jerubbaal, 52.

Jesuite Countermined, or An account of a new Plot, 361.

Jesuites Ghostly ways to draw other persons, 342.

Jesuites Intrigues, with the private Instructions, 9.

Jesuites Reasons unreasonable, 205.

Jesuits' Catechism, 348, 423. E. Pasquier. Ed. by A. H.
Jesuits Loyalty, 313, 331, 332. Bp. E. Stillingfleet.
Jesuits' Morals, 31, 37. N. Perrauit. See also E. Tonge's

book, 335.
Jesuits' Policy to suppress Monarchy, 332.

Jesuits Unmasked, or Politick Observations, 331.

Jewish Kalendar explained, 152.

Joseph revived, 236. C. Lesly.
Journal des Scavans, 481.

Journal of the War with Holland, 133.

Journey into Spain, 43, 49. F. van Aerseen.
Journey into the Country, 205.

Journey to Jerusalem, no. T. B. [.' R. Burton, ps. i.e. N.
Crouch.]

Jovial Garland, 295. R. S.
Joyful News of opening. [.Stop of the Exchequer.] 283. T.

Turner.
Judgment of the Comet, 512. Bp. E. Wetenhall.
Juditha, 174. C- Sconaeus.
Jugulum causae, seu nova, 74. L. Du Hloulin.
Juliana, 87. J. Crowne.
Julian the Apostate, 511, 512. S. Johnson, who, from this

Satire on James II., was called 'Julian Johnson.'

Jus Corona;. His Majesties Royal Rights, 384.

Just and seasonable Reprehension of Naked Breasts and Shoulders,

293. An Order of the Vicars General of Toulouse.

Just Prejudices against the Calvinists, 506. P. Nicole.
Just Vindication of the principal Officers of his, 164.

Justificatio Paulina, 190, 234, 248. Dean T. Tuliy.
Justifying of Faith, or that, 326. E. E.
Justitia Britannica, 432, 487. W. Cecil, Baron Burlesh. See

205.

Killing Doctrine of the Jesuites, 343. Trs, by P. Bellon.
Kind Keeper, 370. J. Dryden.
King and no King, 240. F. Beaumont and J. Fletcher.
King Edgar and Alfreda, 303. E- Ravenscroft-
King of France, his new Orders, 465.

Kingdom of Sweden restored to its true, 486.

King's Prerogative and the Subject's Priviledges, 386.

Knot unty'd, or ' The Association ' disbanded, 487.

La Semaine Sainte, ou Preparations, 395. Trs. of ' The Week's
Preparation,' etc., by C- B., D.D.

Ladies Blush, 118. W. V.
Ladies Calling, 152. R- Aliestree, or Lady Pakington, or

Abp. R- Sterne. It was probably by R. Aliestree-
Lzelius, or of Friendship, by M. T. Cicero ; A Paraphrase of, 152.

Hon. E- Howard.
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Lancashire Witches, 463, 485. T. Shadwell.
Land Mariners, 43, 49. Sir. R. Crahame.
Last and best Edition of New Songs, 255.

Last and most exact Collection of New Songs, 310.

Last, and now only compleat Collection, 130.

Last Efforts of afflicted Innocence, 512.

Last words of Louis du Moulin, 420. Bp. C. Burnet.
Late Apology in behalf of the Papists Reprinted, and answered,

192. Bp. W. Lloyd. 866417.
Late Keepers of the English Liberties drawn to, 397.

Latham Spaw, 29, 35, in. E. Borlace.
Latin and English Grammar, 15. W. Lily. Ed. by C. Hoole.
Lazarillo, or The excellent, Part L, 32, 39, 316. D. HurtadO

de mendoza. Part IL, 316. J. de Luna.
Learn to Lie Warm, or An Apology, 104.

Le Double Cocu, 321 ; and in English, 320. C. de Bremond.
Le faux Comte de Brion, 258; and in English, 267. G. de

Bremond.
Le Galand Escroc, 258 ; and in English, 267. C. de Bremond.
Le Tombeau des Controverses, 141.

Legend of Captain Jones, 74, 192. Dean D. Lloyd.
L'heureux Esclave, 258, 268, 291 ; and in English, 253, 275, 290.

G. de Bremond.
Les Provinciales, or The Mysterie, 346. L. de IWontalte, ps.

i.e. B. Pascal.
L'Estrange's Appeal, Humbly, 420, 424. Sir R. L' Estrange.
L'Estrange's Case, in a Civil, 420, 424. Sir R. L' Estrange.
L'Estrange, no Papist, nor, 430. Sir R. L'Estrange.
Letter found in Utopia, 220.

Letter from a Gentleman, 375, 398. D. Holies, Baron Holies.
Letter from a Gentleman of the Lord Ambassadour, 38.

Letter from a Gentleman of the Romish Religion, 179.

Letter from a Minister to a Person, 367, 402. R. Baxter.
Letter firom a Person of Honour, 430. A. Annesley. Earl of

Anglesea.
Letter from a Protestant Gentleman, 310.

Letter from St. Omers, 374. D. G.
Letter from the Clergy of France, 497.
Letter of a Gentleman, 375, 398. D. Holies, Baron Holies.
Letter of Religion to the Protestant Dissenters, 205.

Letter to a Deist, 268, 478. Bp. E. StIIIIngfleet.
Letter to a Friend, about the Late, 407.
Letter to a Friend concerning, 58. G. Vernon.
Letter to a Friend, containing, 486.

Letter to a friend shewing, from Scripture, Fathers, 397.
Letter to a Gentleman, 293, 294.

Letter to a Non-conformist Minister of the Kirk, 287.

Letter to a Person of Honour, 441. R. Ferguson.
Letter to a Priest of the Roman Church, 188.

Letter to Mr. Richard Baxter, 234. Dean T. Tully.
Letter to the late Author, 504. See also 484.
Letter wherein is shewed. First, 401.

Letter written to a Friend concerning, 189.

Letter written upon the Discovery, 331. Bp. G. Burnet.
Letters of a noble Peer, 487.
Letters of Advice from two Reverend Divines, 225.

Leviathan, 142, 182, 473. T. Hobbes.
Lex Londinesis, or The City Law, 417.
Lex Talionis, sive Pharmacopoeorum, 38, 48.

Lex Talionis, or The Author of ' Naked Truth,' 247, 261.

Liber Placitandi. A Book, 173. .' Thompson.
Libertine, 227. T. Shadwell.
Liberty of Conscience, in its order to Universal Peace, 416, 449.
Life and Actions of the late renowned, 403.

Life and Adventures of Buscon, 28. F. de Gomez de Quevedo
Vlllegas.

Life and Death of Capt. William Bedloe, 461.

Life and Death of Pomponius Atticus, 272. Trs. by Sir m. Hale.
Life and Death of Major Clancie, 382. E. S.
Life and Death of Mr. Badman, 382. J. Bunyan.
Life and Death of Mr. John Rowe, 132.

Life and Death of Mr. Joseph Alleine, 123, 297. T. Allelne.
Life and Death of Mrs. Margaret Andrews, 430.
Life and Death of Mother [Ursula] Shipton, 316. R. Head.
Life and Death of Pope Joan, 205. From A. Cooke's Work.
Life and Death of that excellent, 123, 297. T. Alleine.
Life and Death of the English Rogue, 358. An Abridgement of

the larger Work by R. Head and F. KIrkman.
Life and Death of Thomas Tregosse, 116.

Life and Philosophy of, 31,37. G. Bolleau. Trs. by J. Dav les.
Life and Reign of King, 417. Hon. Sir R. Howard.
Life of Agathocles, 236. R. Perrinchlef.
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Life of Boet[h]ius, 512.

Life of Francis [of Lorrain], Duke of Guise, 484. J. B. H. Du
Trousset de Valincour.

Life of God in the Soul of Man, 251.

Life of Herod the Great, 290.

Life of Mary of Anjou, 461. J. de La Chapeile.
Life of Mr. Thomas Hobbes . . . written by himself, 384.
Life of the renowned Pierre D'Aubusson, 330. D. Bouhours.
Light for them that sit in Darkness, 209. J. Bunyan.
Lisander, 450.
Lively Oracles, 329. R, Allestree, or Lady Pakington,

or Abp. R. Sterne. It was probably by R. Allestree.
Lively Picture of Louis Du Moulin, 396, 420. J. Daille.
Lives of sundry notorious Villains, 289.

Lives of the Emperour Justinian, 485.
Logica, sive Ars Cogitandi, i8g, 260, 293. The ' Port Royal '

Logic, trs. into Latin from the French of A. Arnauld and
P. Nicole.

Looking Glass for Loyalty, 196. J. Higham.
London Cuckolds, 473. E. Ravenscroft.
London's Resurrection of Joy and Triumph, 89. T. Jordan.
Lord Mayor's right in electing a Sheriff, 497.
Lord's Voice crying to England, 416.

Love and Revenge, 205. E. Settle.
Love and Truth, 407.
Love in a Nunnery, 141. J. Dryden.
Love in a Wood, 87. W. Wycherley.
Love in Fashion, 211. T. Corneille. Trs. by J. Bulteel.
Love in the Dark, 227. Sir F. Fane.
Love lost in the dark, 440. In 'The Muse of Newmarket,' From

P. iviassinger.
Love of Jesus, 251, 336.
Lovely Polander, 461.
Love's Empire, 462.

Love's Journal, 81.

Love's Master piece, 155. C. de Costes.
Love's Persecutions, 349, 450. R. C, Gent., i.e. R. Carleton.
Love's Triumph, 310. E. Cooke.
Loves of Charles, Duke, 2.

Loves of Oroondates and Statira, 291. J. Banks.
Loves of several of, 13.

Loves of sundry Philosophers, 128. See 141.

Loving Enemies, 394. L. Wlaidwell.
Loyal Blacksmith, and no Jesuit, 261.

Loyal Brother, 485. T. Southern.
Loyal Favourite, 359, 446. J, Crowne.
Loyal General, 384. N. Tate.
Loyal Protestant's Vindication fairly offered, 387.

Loyalties severe Summons to the Bar of Conscience, 464.

Lucerna Scholastica, 374. J. B.
Lucius Junius Brutus, 451. N. Lee.
Ludus Ludi Literarii, 112. R. S.
Ludus Scacchia, 218. R. C.

Mackbeth, 134, 179. W. Shakespeare.
Madam Fickle, 267, 516. T. D'Urfey.
Mad Couple, 103. Hon. J. Howard.
Magnum in Parvo, or The Practice of Geometry, 73.

Mall, 170. J. D.
Mamamouchi, 118, 219. E. Ravenscroft. From J. B.

Poquelin de moli&re.
Man of Business, 227. Sir F. Fane.
Man of Mode, 255. Sir C. Etherege.
Man of New-market, 330. Hon. E. Howard.
Man of Sin, 275. W. Hughes.
Man's heart his greatest enemy, 320. W. Johns.
Man's the Master, 14. By Sir W. Davenant.
Manners of the Israelites, 510.

Manual for Parents ; wherein is set down, 82.

Manual of Prayers and Devotions, 168, 447. Bp. T. Ken.
Manual, or The practical part of Christian, 54.

Manuductio ad Coelum, 462. Card. J. Bona.
Marcelia, 20. F. Boothby.
Mariner's Divine Mate, or Spiritual Navigation improved, 48.

Mariner's New Calender, 410. N. Colson.
Maronides, or Virgil Travesty, 117, 141. J. Phillips.
Marriage a la mode, 141. J. Dryden.
Marriage Asserted, or Some serious, 189.

Marriage of Belphegor, 56, 199,453. N. iVIacchlavelli.
Marriages of Cousin Germans vindicated, 153. S. Dugard.
Mary Magdalen's Tears wip't off, or The Voice, 234.
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Mr. Dreyden vindicated, in a Reply to, 135.
Mr. Hobbes' state of Nature, 97, 114. J. Eachard.
Mr. Limberham, 370. J. Dryden.
Match in Newgate, 418. T. Betterton. From J, Mars-

ton's 'Dutch Courtezan.'
Means to oblige in Conversation, 142, 278. C. S.
Mechanick Exercises, 302, 311, 341, 392. J. Moxon.
Medela Medicorum, 310. S. W., M.D.
Medice, cura teipsum ! or The, 65.

Medley of Humors, 267. W. Cavendish, Dukeof Ne^vcastle.
Medula Medicinae, 79.
Medulla Historiae Angliie, 350, 480. W. Howell.
Melius Inquirendum, 442, 446, 459, 494. C. W., i.e. V. Alsop.
Memento for English Protestants, 393, 422.
Memoires of the affairs of France, 217.
Memoirs of Mary Carleton, 126.

Memoirs of Monsieur [Claude] Du Vail [, the Highwayman], 60.

W. Pope.
Memorials of the most remarkable Enterprises and Actions, 450.
Memories of Henrietta Sylvie Moliere, 86, 281. A. T. Perdou

de Subligny.
Mentis Humanas Metamorphosis, 221.

Mercurius, Menippeus, The Loyal Satyrist, 475.
Mercurius Verax, or The Prisoners', i8g. J. Phillips.
Mercury Gallant, 128.

Mercy and Truth, 190.

Mercy Triumphant ! The Kingdom of Christ, 392.
Meroveus, 46r.

Merry Milkmaid of Islington, 440. In ' The Muse of Newmarket.'
Method of Private Devotion, 71. Bp. E. Wetenhail.
Middle way of Predetermination asserted, 421.
Midnight Thoughts, 456, 459. Sir W. KilllsreMT.
Minerva, 273, 509. R. C.
Minerva's Triumph, 510. 8. Sha>v. A reprint of ' Words made

visible,' 331.
Miracles, no violations of the Laws of Nature, 511. Extracts from

B. de Spinoza, T. Hobbes, andT. Burnet.
Mirmah, Maromah, Maroura, 367, 380, 477. W. Ramsay.
Mirrour of Christian Piety, 329.
Mischief of Dissentions, or A Perswasive, 427, 446.
Mischief of Impositions, 435, 439. T. P., i.e. V. Alsop.
Mischief of Separation, 392, 401, 408, 435, 439. Bp. E. Stllllng-

fleet. See ' Unreasonableness of Separation.'

Mischiefs and Unreasonableness of endeavouring, 464.
Miser, in. T. Shadwell.
Misery of Civil War, 394. J, Crowne.
' Miss' displayed ; with all her wheadling Arts, 2ig. R. Head.
Missale Vindicatum, 186. R. F.
Mistake, 509. A. Behn.
Mistaken Husband, 219. Founded on the ' Amphytrion ' of

in. A. Plautus.
Mrs. [= Mistress] Cellier Reviv'd by a Catholick Champion, 422.
Mithridates, King of Pontus, 320. N. Lee.
Mock Astrologer, 66. J . Dryden .

Mock-Duellist, 219. P. Bellon.
Mock Songs, or Joking Poems, 197. By the Author of the ' West-

minster Drollery.'

Mock Tempest, 197. T. DufTett.
Mock Thyestes, 163. J. W., Gent., i.e. J. Wrlgrht.
Modern account of Scotland, 362. T. KIrke.
Modern Pleas for Comprehension, 212. T. Tomklns.
Modern Reports, or Select Cases adjudged, 495.
Modest Account of the present, 486, 487.
Modest and Peaceable, 452, 484. J, Humfrey and S. Lobb.
Modest Answer to Dr. Stillingfleet's Irenicum, 402.

Modest Plea for the Clergy, 268, 466. Dean L. Addison.
Modest Survey of the most, 246, 261. Bp. C. Burnet.
Modish Lovers, 170. J. D.
Modish Wife, 255. T. Rawlins.
Modus transferendi status, 258.

Monk's Hood pull'd off, 88.

Monk unvailed, 293. Trs. by C, W., Gent.
Monsieur Ragou, in. J. Lacy-
Monthly Exercises, 341. J. IVIoxon.
Moors baffled : being a discourse concerning Tangier, 421.

Moor's Revenge, 255. A. Behn.
Moral Essays, 267, 397. A. Arnauld and P. Nicole.
Moral Practice of the Jesuits, 37, 43. 8. J. Du Cambout de

Pont Chateau.
More Reasons for the Christian Religion, 102. R. Baxter.
Morning Exercise against Popery, 184. Ed. by N. Vincent.
Morning Exercise at Cripplegate, 108, 277. Ed. by 8. Annesley.

Morning Exercise Methodized, 239. Ed. by T. Case.
Morning Ramble, 134. N. Payne.
Moses and Aaron, 209. Bp. L. Womock.
Most delectable History of Reynard the Fox, 103, 454, 480.
Most famous, delectable, and pleasant, 284, 480. E. Forde.
Most noble Order of the Garter, 507.
Most Pleasant Companion, or Choicest new Lessons, 432, 485.
Mus£e subsecivae, 222. Dean J. Duport.
Muses' Spring Garden, 394. E. Cocker.
Musical Companion ; containing Catches, 15.

Musick's Handmaid presenting new and pleasant Lessons, 296.
Musick's Recreation on the Base Viol, 499. See also 15.

Mystery of Iniquity unfolded, 212. W. Allen.
Mystery of Mysteries revealed in the fulness of time, 47.

Naked Popery, 265. R. Baxter.
Naked truth, 136.

Naked Truth, 238, 246, 247, 261. Bp. H. Croft, etc.

Naked Truth, 429, 441, 452. E. Hickerinslll, etc.

Naked Truth, The Catholic, 265. W. H.
Narrative of some Passages in . . . Long Parliament, 58. F.

North, Baron Guildford.
Narrative of the principal, 289, 410. Sir P. Medows.
Nativity of the most Valiant, 385. J. Cadbury.
Natural and Artifical Conclusions, 60. T. Hill, Londoner.
Natural History of Coffee, Tea, Chocolate, Tobacco, 495.
Natural History of the Passions, 171. W. Charleton.
New Academy of Complements, 7.

New and further Narrative, 252. N. 8. See also 226, 235, 240.
New and needful Treatise of, 223. W. R., i.e. W. Rowland.
New Book of Instruments fitted, 405.
New book of Spelling with syllables, 274.
New Collection of Lessons for the Lyra Viol, 15.

New Collection of Poems and Songs, 163.

New Collection of the choicest Songs, 246 ; and also 463.
New Distemper, or The Dissenter's usual Pleas, 414.
Newest Collection of the choicest Songs, 509.
New Help to Discourse, 100. W. W., Gent.
New Mystery in Physick, 439. Trs. by P. Bellon.
New Politick Lights of, 294, 321. J. Lc Noir.
New Utopia, 80. Hon. E. Howard.
New Voyage into the Northern, 162. P. IVI. de La martin Ifere.

New World of English Words, 60, 120, 314. E. Phillips.
New Year's Gift, composed of Prayers, 380, 427, 433.
News from Doctors' Commons, or A true, 453.
News from France, in a Letter to Dr. Burnet, 497.
Nicomede, 80. P. Cornelile.
Night Adventures, 89.

Night Adventures, 330. T. D'Urfey.
Night's Intreague, 350. A. Behn.
Noah's Flood, 370. E. Ecclestone.
No Evidence for Diocesan Churches, 449.
Nolens Volens, or You shall, 212, 284, 516. E. Coles the Younger.
Nomenciatura Brevis, 182.

Nomenclatura Brevis Reserata, 242. R. Busby.
Nomothes, or The Interpreter, 90, 120. J. Cowell.
Nonconformists' advocate, or A further account, 402. R. Baxter.
Nonconformists' Plea for peace impleaded, 414.
Nonconformists' Plea for Uniformity, 154.

Non-Conformists' self-condemnation ; demonstrating, 9.

Nonconformists Vindicated from the abuses, 415, 449. W. B., i.e.

H. Hickman.
No Protestant Plot, 486. R. FerRUSon.
No Protestant, but the Dissenters', Plot discovered, 487.

No Wit like a Woman's, 463. T. D'Urfey.
Northampton in Flames, 227.

Notes and Observations on, 197.

Notion of Schism stated, 257, 278. R. Conoid.
Notitia Oxoniensis Academia, 221. W. Fulman.
Novas Hypotheseos de pulmonum motu, 74.

Novels of Queen Elizabeth, Part I., 393; Part II., 416. IVI. C. La
IHothe, Countess d'AuInoy.

Nug£e Venales, or The Complaisant Companion, 213. R. Head.
Nuns' complaint against the Friars, 238. A. Varet.

Obliging Mistress, 330.
Observations on the Poems of Homer, 118. R. Rapln.
Observations touching the, 171, 228, 267. Sir M. Hale.
Observations touching the Principles, 267. Sir IVI. Hale.
Observations upon a late Treatise, 198. E. Stephens.
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'The Whole Duty

Observations upon the Dublin Bills, 509. Sir W. Petty.
CEdipus, 350, 516. J. Dryden and N. Lee.
Of Baptism and the Lord's Supper, 85.

Of Education, 118. O.Walker.
Of Humane Reason, 198, 419. WI. Clifford.
Of Scandal, 402, 438. B. Alsop. a Nonconformist Minister.

Officium Clerici Pacis, 199.

Officium Eucharisticum, 133, 181, 296, 376, 498.

Officium Hominis, 385. The Latin version of

of Man.'
Old Troop, III. J. Lacy.
Omnes qui audiunt Evangelium, 291. E. Elys.
Omnia comesta a bello, 374.

Oniropolus, or Dreams' Interpreter, 421.

Opuscula Mythologica, Ethica et Physica, 68. Dean T. Cafe.
Orator Extemporaneus, seu Artis Oratorias, 157.

Order and Disorder, 359.

Orphan, 394. T. Otway.
Orthodox Paradoxes, Theoretical and, 277. R. Venning.
Othello, the Moor of Venice, 466. W. Shakespeare.
Ovidius Exulans, or Ovid Travestie, 151. Naso Scarronnoml-

nus [a nonce name made up of P. Ovidius Naso and P.
Scarron].

Pacquet of Popish Delusions, 422.

Painter's Voyage of Italy, 349. C. Barri.
Panchronologia, 372.

Papacy of Paul the IV., 154. Fra Paolo, i.e. P. Sarpi.
Papal Tyranny, 205. P. Du Moulin the Elder.

Papismus Regime Potestatis Eversor, 432, 487 ; and in English, 136.

Bp. T. Barlow.
Papists, no Catholics, 268. Bp. W. Lloyd.
Paradise Lost. A Poem, in Twelve Books, 181. J. lYIIIton.

Paradise Regain'd, 56, 453. J. Milton.
Paradox against Liberty, 359, 440, 451. Written by the Lords during

their Imprisonment to the Tower: i.e. by C. Villlers, Duke
of Bucklngliam ; A. A. Cooper, Earl of Shaftes-
bury ; J. Cecil. Earl of Salisbury ; and P. Wharton,
Baron Wharton.

Paradox against Life, 451. Written by the Lords in the Tower.
Parallel, or An account of the growth, 313, 374. Sir R.

L' Estrange.
Parallel, or The New Specious Association, 474, 486.

Paraphrase upon Paraphrase, 394. M. Stevenson.
Parthenissa, 9, 261. R. Boyle, Earl of Orrery.
Pasquin risen from the dead, 187.

Pastime Royal, 462.
Pastor Fido, 259. C. B. Cuarlni. Trs. by Sir R. Fan-

shawe.
Pastor Fido, 281. E. Settle. A dramatization of Fansha^ve's

translation of Cuarini's Poem.
Patriarcha non Monarcha, 441. Sir >1. Tyrrell.
Pattern, or President, for Princes, 406.
Peaceable Christian, 329.
Peaceable Design, 426, 449, 484.
Peaceable Resolution of Conscience, 397.
Penitent Hermit, 349.
Pen's facility. A Copy Book, 152.

Perfect Guide for Protestant Dissenters, in case of Prosecution, 487.
Perfect Politician, or A full view, 376, 455. J. S.
Perfect School of Instructions for the Officers of the Mouth, 463.

G. Rose.
Persecuted Lover, 349, 450. R. C. Gent, i.e. R. Carleton.
Persecutio Undecima, Or The Churches Eleventh Persecution, 452.
Persian Prince, 485. T. Southern.
Perspective practical, in. J. Dubreull.
Perswasive to peace and, 115, 234, 398. W. A., i.e. W. Allen.
Petition for Peace, 423. R. Baxter.
Pharamond, 280. C, de Costes, Seigneur de la Calprenede.
Philanax, Anglicus, 353.
Philosophia Pia, or A Discourse, 57. J. Clanvill.
Philosophia S. Scripturae, 300. L. von Wolzogen.
Philosophical Collections, 372, 419, 475. lid. by R. Hooke.
Philosophical discourse, 3. C. de Cardcmoy.
Philosophical Essay of Music, 274. F. North, Baron Guildford.
Philosophical Essay treating of the most, 136. T. Phlllpot.
Philosophical Transactions of the Royal Society, 6, 14, 31, 38, 97,

136, 172, 205, 218, 238, 274, 302, 332. Ed. by H. Olden-
burg to June, 1677, and then by N. Grew.

Phociena, or The Anatomy, 404, 419. E. Tyson.
Physick for Families, 25, 166. W. W., Health's Student.

Pilgrim, Part I., 393,0. de Bremond s Part II., 461. P. Bellon.
Pilgrim's Progress, Part I., 299, 382, 478. J. Bunyan. See 48.

Pindarick Poem to his Grace, 495. E. Settle.
Pindarique Ode on the Death, 418. T. Flatman.
Pious Man's Directions, 427.
Piso's Conspiracy, 227. From M. Cwinne's 'Nero.'
Pithanalogia, Or A Perswasive, 38, 43. John Hinckley, D.D.
Placita Generalia et Specialia, 180.

Plague of Athens, 223. Bp. T. Sprat,
Plain Christian's Guide, 503.

Plain Dealer, 273, 296. W. Wycherley.
Plain dealing, 419. A.M.
Plain Enghshman'b Historian, 330. H. C, Gent.
Plain Man's Defence against Popery, 217.

Plain Man's Path-way to Heaven, 181, 182. A. Dent.
Plain Man's way of Worship and Practice, 35, 42, 58, 157, 277.
Plato Redivivus, or A Dialogue, 443. H. Nevile.
Plea for Christianity against the Scepticks, 387.
Plea for Moderation, or A Stricture upon, 419.
Plea for the Apothecaries, 69.

Pleas of the Crown, 303,312, 467. Sir M. Hale.
Pleasant and delightful History, 295. W. P. From Sir P,

Sidney's 'Arcadia.'

Pleasant Conference upon the 'Observator' and, 475.
Pleasant novel, discovering the Humours, 314.
Pleasant Treatise of Witches, 142.

Plot discovered, 485. T. Otway.
Plotting Sisters, 291. T. D'Urfey.
Poem on the Effigies of Sir E. B. Godfrey, 331.
Poem on the late Civil War, 359, 394. A. Cowley.
Poem on the Times, 385. J. Sheffield, Duke of Bucking-

ham, and J. Dryden.
Poems and Essays, 152. Hon. E. Howard.
Poems of Ben Johnson Junior, 87. W. S., Gent.
Poems upon several occasions, 204. R. Leigh.
Poeta de Tristibus, 463.
Poetica Stromata, 222. Dean «J. Duport.
Poetical Fragments, 462. R. Baxter.
Poetical Histories, 72, 114, 192, 324, 514. P. Cautruche.

Trs. by M. D'Assigny.
Poetical Piety, or Poetry, 281. W. Williams, of Cardigan.
Poet's Complaint, 463.
Poet's complaint of his Muse, 384. T. Otway.
Poet's Revenge, 291. From W. Chamberlaine's ' Love's

Victory.'

Policy of the Clergy of France to destroy, 442.
Political and Military Observations, 342.
Political and Military Observations of the Court, 396.
Political Catechism [1643 a.d.], 374, 399.
Political Discourse of the Ruin of States, 419.
Politick Whore, 440. In 'The Muse of Newmarket.' From R.

Davenport's ' City Nightcap.'

Pompey, a Tragedy, 316. P. Corneille.
Poor Robin's Jests, 138.

Poor Robin's Visions, 283.

Popery, a great Enemy to Truth, 421.

Popery absolutely destructive to Monarchy, 136; and in Latin, 432,

487. Bp. T. Barlow.
Popery and Tyranny, or The Present state of France, 361.

Pope's Bull, or Papal Creed, made at Trent, 135.

Pope's Cabinet unlocked, 373. A. TortellO.
Pope's third Breve, 441. Innocent XI.
Popish Courant, 361. H. Care. See ' Weekly Pacquet of Advice

from Rome.'
Popish Damnable Plot against our Religion and Liberties, 420.

Popish Policies and Practices, 198. E. Stephens.
Posing of the Parts, or A most, 297, 488. J. Brinsley.
Post, with a Packet of Letters, 337.
Potapsky's Case, 495. [A Satire on the Earl of Shaftesbury.]

Power of the Lords and Commons in Parliament, 383. H. S.
Practical Christianity, 300.

Practical Discourse of God's Sovereignty, 161, 248, 469. E.
Coles the Elder.

Practical Divinity of the Papists, 226. D. Clarkson.
Practical Navigation, 411.

Practice of the Faithful, 199, 277. J. T.
Practice of the High Court of Chancery, 108.

Practick part of the Law, 242, 434.
Practick part of the Office of a Justice, 456, 460.

Prayers, or Spiritual Directions, for Prisoners, 272.

Prefatory discourse to a late Pamphlet, 422.

Preparation for Martyrdom, 484, 504.
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Presbyterians unmasked, 247. S. Ttiomas.
Present for a Papist, 205. Taken from A. Cooke's Work.
Present separation self-condemned, 319. H. N.
Present state of Christendom, 302.
Present State of England, set forth in a Dialogue, 430.
Present State of France, 55. N. Besosne.
Present State of Geneva, 450.
Present State of Ireland; together with, 117.

Present State of New England, 226, 235, 240, 252. N. 8. See 266.

Present state of Scotland, 314.
Present state of Tangier, 235, 404.
Present State of the Jews, 210, 223, 331, 466. Dean L. Addison.
Pretended Perspective-glass; or some Reasons, 73.

Prince of Conde, 226. E. Boursault.
Princess of Cleves, 349. WI. WI. IVIotier, Countess de La

Fayette, «J. Regrnauld de Segrals, and the Duke F.
de La Rochefoucauld.

Princess of Fez, 484. Trs. by P. Bellon.
Princess of Montferrat, 428, 456, 461.

Princess of Poland, 87. U. Crowne.
Principia Mathematica, 130.

Principles and Practices of certain moderate Divines, 29, 34, 62.

Priscianus, Embrio, 6. A. H., i.i\ A. Hulsh.
Priscianus, Ephebus, 6. A. H., i.e. A. Huish.
Prison Piety, 282, 311. S. Speed.
Private Conference between, 21. T. Pittis.
Priviledges and Practice of Parliaments in England, 373.
Proceedings against the Right Honourable the Earl, 475.
Proceedings at the Sessions of the Peace held, 476.

Proceedings of the Assizes holden, 428.

Proceedings of the extraordinary Assembly of Arch-bishops, 464.
Prodigal Son sifted, or The lewd Life. A Print. 282, 372.

Progress of Honesty, 418, 446. T. D'Urfey.
Project of Peace, or Unity, 342. J. Nalson.
Prologue to Calistho, 211, 218. J. Crowne.
Prolusia Philosophica, 343.
Proposals for Building, 302, 422. R. H., i.e. R. Haines.
Proposals for Subscriptions of Money, 180.

Proposals for the Advancement of Trade, 238. R. Murray.
Proselyte of Rome, 329. L. W.
Prospect of Government in Europe, and civil Policy, 429, 465.

Protestant Loyalty fairly drawn ; in an Answer, 464.

Protestant Reconciler; humbly pleading, 505. D. Whitby.
Protestant's Resolution ; shewing his Reasons, 348, 363, 408.

Protestant's Vade Mecum, or Popery displayed, 386.

Proteus Redivivus, or The Art of, 197. R. Head.
Proverbial Sentences, Divine and Moral, 321, 354.
Prudent Knight, 28. F. de Gomez de Quevedo Vlllegas.
Prudential Reflexions, Moral Considerations, and Stoical Maxims,

164.

Psalms and Hymns in solemn, 56. J. Playford.
Psalms, Hymns, and Spiritual Songs ... in New England, 75, 399.
Psalms of David in Metre, 133.

Psalter of David, with Titles and Collects, 137.

Pseudostratiotes, 174. C. Sconaeus.
Psyche, 197. T. Shadwell.
Publick Devotion, and the Common Service of the, 186.

Puretologia, 117, 149, 495, 508. Sir R. Talbor.

Quaker Converted; being a plain, 164, 185. W. Haworth.
Quakerism no Christianity, 126. J. FaldO.
Quaker's Appeal, 189, 2or.

Quakers' Quibbles, 197, 209, 240. T. Thompson, fis.

Queen-like Closet, 91, 179, 192, 423, 446. H. Wolley.
Queen's Closet opened, 92, 363. W. WI.

Querer por solo querer, 86. A. Hurtado de IVIendoza.
Questions of Questions, 364.

Question of Witchcraft debated, 14, 27, 93. J. W., i.e. J. Was-
stafTe.

Raillery k la mode considered, 153.

Rambling Gallants defeated, 440. In ' The Muse of Newmarket.'
Rambling Justice, 320, 370. J. Leanerd.
Rambling Shepherd, 291.

Rash Duellist dissected ; with the Inconveniences, 142.

Rational Compendious way, 204. J. K., i.e. J. Reynes.
Rational Method for proving, 203. Bp. C. Burnet.
Ravillac Redivivus; being a, 488. Dean C. HIckes.
Reasonable account why some, 403, 458. J. Colllnges.
Reasonable Defence of the ' Seasonable,' 153. Bp. W, Lloyd.

The Term Catalogues 34

Reasoning Apostate, or Modern, 283. J . Warty.
Reasons against a Registry for Lands, 321. See 73.

Reasons for a Registry, 303, 321.

Reasons for Non-conformity examined, 367.
Reconcilableness of God's prescience, 272.

Reduction of Ireland to the, 187. E. Borlace.
Reflections on a late Book, 69.

Reflections on Dr. Stillingfleet, 438,484. J. Humfrey and 8.
Lobb.

Reflections on Marriage, and Poetick Discipline, 136, 137.

Reflections upon the Eloquence of these Times, 97. R. Rapln.
Reflexions on Ancient and Modern, 293. R. Rapln.
Reflexions upon the Devotions of the Roman Church, 146.

Refined Courtier, or A Correction of, 336. N. W.
Reformation, 152. — Arrowsmlth, M.A.
Reformation reform'd, 464. Sir R. L'Estrangre.
Reformed Catholick, 374, 399, 424. Sir R. L'Estrange.
Reformed Monastery, or The Love of Jesus, 251, 336.
Rehearsal [The satirical Play on J. Dryden], in, 199. C. Villlers.

Duke of Buckingham, assisted by 8. Butler, M. Clif-
ford, Bp. T. Sprat.

Rehearsal Transprosed, 128, 134, 142, 147. A. Marvell.
Relation of a Conference between William Laud, 143.

Relation of the barbarous, 330. Bp. C. Burnet.
Relation of the Country of Jansenia, 2. L. Fontaines, Sieur

de Saint Marcel, /s., i.e. Z. de LIsleux.
Relation of The Siege of Candia, 30.

Relation of Three Embassies, 13. CM., i.e. C. miege.
Religio Clerici, 420, 434. T. A.
Religio Medici, 15, 143, 295, 429. Sir T. Browne.
Religio Militis, 125. J. IVIeriton.
Religio Stoici, 5. Sir C. IVIackenzle.
Religion and Loyalty supporting each other, 465.
Religion of the Church of England the surest, 132, 340.
Remarks on the Growth and Progress, 486. Sir R. L' Estrange*
Remarks on the Life and Death of, 417. R. H.
Remarks upon a late disingenuous Discourse, 308.

Remarks upon ' Remarques,' 128.

Remarks upon two late ingenious, 228. H. More.
Remarques on the Humours, 119, 128, 136, 137.

Remarques relating to the State, 392. A. 8.
Remembrancer of Ten excellent men, 31, 37. C. B., i.e. C.

Barksdale.
Replication to ' The City of London's Plea,' 495.
Reply to a Pamphlet, 435, 439. W. Clagett.
Reply to the Defence of, 484. J. Humphrey and 8. Lobb.
Reply to the Reverend Dean of St. Paul's, 448.

Reply unto the Letter, 67. H. Stubbe.
Representation of Christianity in England, 164.

Reproof to the ' Rehearsal Transprosed,' 134, 147. Bp. S. Parker.
Resolves Divine, Moral, 40, 45, 276. O. Feltham.
Re-uniting of Christianity, 132.

Revenge, 418. T. Betterton. From J. Marston's 'Dutch
Courtezan.'

Reynard the Fox, Parts I. and II., 103, 454 ; and in Verse, 480.

Ridiculous Lovers, 103. J. Cory.
Right of Tithes Re-asserted, 397. Dean T. Comber.
Right of Tythes asserted, 294, 397. Dean T. Comber.
Right pleasant, and variable Tragical, History of Fortunatus, 362.

Rights of Bishops to judge, 375, 398. T. Hunt.
Rights of the Kingdom, or Customs, 477. J. Sadler.
Rise, and Fall or Degeneracy, 408.

Rival Kings, 291. J. Banks.
Rival Queens, 291. N. Lee.
Rivals, 3. Sir W. Davenant.
Rogue, The English, 80, 83, 86, 197, 219. See also 358.

Rogue, The French, 96.

Rogue, The Spanish, 32, 39, 316. See also 163.

Roman Empress, 56. W. Joyner.
Roman Forgeries, or A true, 154. Dean T. Comber.
Roman Forgeries, 185. T. Traherne.
Roman Wonder, 420.

Rome a la mode, 294, 321. J. Le Nolr.
Rome, The seven Wise Masters of, 169.

Rome's Glory, or a Collection, 141. Bp. C. Burnet.
Rome's overthrow, in a fatal blow, 395.
Romish Horse-Leech, 149. T. Staveley,
Romulus and Hersilea, 509.

Round-Heads, 473. A. Behn.
Rover, 291, 451. A, Behn.
Royal Captives, 359. L. A. Seneca.
Royal Loves, 369.
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Royal Martyr, 56. J . Dryden .

Royal Martyr, 235. R. Perrinchief .

Royal Shepherdess, 20. T. Shadwell.
Royal Union, 310. E. Cooke.
Royalist, 485. T. D'Urfey.
Rudiments of the Latine Grammar, 332. A. B. Philo-Mus.

Rudiments of the Latin Tongue, 445.

Rules of Civility, or Certain ways of deportment observed in France

amongst all Persons of Quality, 88, 138, 200, 322.

Sabine War, 509.
Sacred Diary, or Select Meditations, 327.

Sacred Poem ; wherein, 394. J. Chamberlaine.
Sacrilegious desertion of the Holy, log, 115. R. Baxter.
Safeguard of Saylors, or Great Rutter, 75. R. Norman.
St. Foin [sainfoin] improved, 97, 181.

St. James' Park, 87. W. Wycherlcy.
Samaritan ; shewing that many and unnecessary, 482.

Samson Agonistes, 56, 453. J. Milton.
Satyr against Hypocrites, gg, 117, 141, i8g. J. Phillips.
Satyr against Libels, 384. T. Otway.
Satyr against Separatists, 192, 294, 385. A. Cowley.
Satyr against Virtue, 418. T. A., i.e. J. Oldham.
Satyrick Poem against those Mercenary, 474. PhilopatriS.
Satyrs upon the Jesuits, 418, 473, 488. T. A., i.e. J. Oldham,
Sayings. Sir R. L'Estrange's Sayings, 443, 466. Dissenters'

Sayings, Part I., 443, 466; Part II., 464. Assenters' Sayings,

475-
Scandalum Magnatum, 495. [A Satire on the Earl of Shaftesbury.]

Scaramouch, a Philosopher, 282. E. Ravenscroft. From J.
B. Poquelin de IVlolifere.

Scarronides [a nonce word on the name of P. Scarron], or Virgil

Travestie, 51, 315, 345. C. Cotton.
Sceptical Chymist, 387. Hon. R, Boyle.
School for Princes, 407, 441.
School of the Heart, 165. C. Harvey. From B. van

Haeften's 'Schola Cordis.'

Scornful Lady, 285. F. Beaumont and J. Fletcher.
Scriptural Catechism, 251, 274, 285, 306, 314, 328, 376, 397, 499.

R. E.
Seaman's Companion, or A guide, 75, 76, 337. M. Norwood.
Seasonable Advice to all Protestant people, 444.
Seasonable Advice to Non-conformist Ministers, 505.
Seasonable corrective to the one Project, 368.

Seasonable discourse, 153, 172, 181, 192. Bp. W. Lloyd.
Seasonable Discourse of the right use, 226.

Seasonable Memento both to King and People, 387.
Seasonable warning to Protestants, 406.

Second, Third, and Fourth, Parts, 499. Sir E. Coke.
Secret Amours of a German Prince, 393.
Secret History of the most renowned Queen, 417, 433, 466.
Secrets Reveal'd, 2. (Eyrseneus) Philalethes Cosmopolita.
Seeing and believing are two things, 79.
Seige of Constantinople, ig7. N. Payne.
Self-Conflict, or The powerful motions, 404. J. Cats.
Sentiments, 384.
Serious and compassionate Inquiry, 186, igg, 207, 446. J. Good-

man.
Serious Expostulation with that Party in Scotland, 4g7.
Sermon against the Antiscripturists, 2g, 34. Bp. S. Ward.
Sermon preached at the Funeral of a Sober, 42, 47.
Sermon preached upon the fifth, 32g. Bp. J. Williams.
Seven Portuguese Letters, 443. See 302, '410, 512.
Several Affidavits, lately taken upon Oath, 512.
Several Conferences between, 356. Bp. E. StIIIingfleet.
Several ways of resolving Faith, 272, 467. A Layman.
She wou'd if she cou'd, 3. Sir G. Etherese.
Short account, or state, of, 442. L. T.
Short and plain Account, 204. R. FleminR.
Short and plain Catechism ; instructing a Learner, 479.
Short Relation of the River Nile, 9, 138. J. Lobo.
Short Treatise containing all the principal grounds, 39.
Sibylla Trigandriana, 10. H. Korman. A reissue of the 1654

Hague Edition, with a new Titlepage.
Sicilian Tyrant, 235. R. Perrinchief.
Siege of Babylon, 291. S. Pordage.
Siege of Constantinople, 197. N. Payne.
Siege of Memphis, 255. T. D'Urfey.
Sinner condemned by himself, 4.

Sir Barnaby Whigg, 463. T. D'Urfey.
Sir Fopling Flutter, 253. Sir C. Etherese.
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Sir Martin Marr-all, 3. J, Dryden.
Sir Patient Fancy, 303. A. Behn.
Sir Salomon, 72. J. Caryl.
Sir Timothy Tawdry, 267. A. Behn.
Sir Timothy Treatall, 495. A. Behn.
Six days Adventure, 80. Hon. E. Howard.
Slaughter of the Innocents by Herod, 194. C. B. Marlnl.
Sober Discourse of the Honest Cavalier, 407.
Sober Letter touching Predestination and obduration, 367.
Soldier's Fortune, 418. T. Otway,
Solemn mock procession of the Pope, 384.
Solomon's Remembrancer to Transgressours, 119.

Solomon's Song Paraphras'd, 440, 463. «J. Lloyd.
Some Arguments to prove, 391. J. Cheney-
Some brief Directions for Improvement of, 318.

Some Considerations of Present Concernment, iS6. .' H. Dod-
well.

Some Considerations about Union, 435. J. Owen,
Some new Pieces never before published, 473. J. Oldham,
Some Observations upon the Answer, 73. T. B,,i.e.J. Eachard.
Some Observations upon the tickling Querie, 443.
Some Opinions of Mr. Hobbes considered, 142. J. Eachard.
Some Reasons humbly offered to the Consideration, 73.

Some Seasonable Remarks upon the deplorable Fall, 452.
Some short Remarks upon a Book, 407.
Song of Songs, 440, 463. J. Lloyd.
Songs in 'Circe,' an Opera, 273, 281. C. Davenant.
Sophonisba, 218, 446. N. Lee.
Souldier of I'ortune, 450.
Soul's Warfare, 104. R. T,, i.e. R. Tuke.
Soveraign, or A political discourse, 397.
Spanish Fryer, 451. J. Dryden.
Spanish History, or A Relation, 289.

Spanish Rogue, 163. T, Duffett.
Speculum Baxterianum, or Baxter against Baxter, 413.

Speculum Crape-Gownorum, Part I., 490; Part II., 487,512. J.
PhlllipSi Milton's nephew. Not by D. Defoe; whose first

tract appeared in 1683.

Sphinx Lugduno-Genevensis. [A Satire.] 511.

Spirit of Popery, speaking out, 387. Dean G. Hickes.
Spirit of Prophecy, 326. W. H.
Spirit of the Hat, or The Government, 142. W. IVIucklOwe.
Spirit of the Quakers tried according to, 104.

Squire Old Sap, 330. T, D'Urfey.
Stafford [i.e. W. Howard, Viscount Stafford]'s Memoires, 496. J .

Corker.
State and Interest of the Nation, 397.

State of Innocence, 266. J. Dryden. A dramatization of
' Paradise Lost.'

State of Northampton, from the beginning, 220.

State Worthies, 52. Canon D. Lloyd.
Status Ecclesiae Gallicana;, 235. W. Gearing-
Steps of Ascension unto God, 263. E- C-, D.D.
Steps of Ascention, 83.

Steps to the Temple, 24. R. Crashaw.
Stop to the Course of, 124, 275. — Lamb.
Strait Gate, or great difficulty, 216. J. Bunyan.
Streights Voyage, 81. J. Baltharpe.
Study to be quiet ! or Serious and seasonable, 396.

Suburb Justice, 80. E- Revet.
Sullen Lovers, 3. T. Shadwell.
Summary Account of all the Statute Laws, 142.

Supplement to the ' Conforming-Nonconformist,' 391. J. Cheney.
Supplement to the ' Morning Exercise,' 176, 240. Ed. by S.

Annesley.
Supplement to the 'Queenlike Closet,' 179. H, Wolley.
Sure guide for His Majesties Justices of Peace, 23.

Surest and safest way, 147. T. Gouge.
Survey of Quakerism, 271.

Survey of the Lord High Steward, 383. Ed. 8.
Swearers, or Innocence oppress'd, 441.

Synagogue, 165. C. Harvey.
Syncrisis, or The most natural and easie method, 219.

Synopsis earum rerum quae ad Oratoris Christiani, 221.

Synopsis of Heraldry, 475, 486. P. Fisher.
Synopsis of Lilies Grammar, 222.

Sylva Latina, 51.

Systema Agriculturae, 214. T. Langford.

Tables of Excise for Brewers, 407.
Tachmas, Prince of Persia, 252.
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Tamerlain the Great, 440. C. Saunders.
Tartuffe, 50. J. 8. Poquelin de Moll^re.
Tears of The Press, 453.
Tegue O Divilly, 463, 485. T. Shadwell.
Temperate Man ... In Three Treatises, 322. Is this a reprint of

L. LessiuS' ' Hygiasticon '
?

Tempest, 26, 188. W. Shakespeare; altered by J. Dryden
and Sir W. Davenant.

Tentamen Medicum, i8g. R. Capel.
Tentamina de Deo, 154. 8. P., D.D., i.e. Bp. 8. Parker.
Terms of the Law, or Certain difficult, 77.
Ternary of Satyrs, 371.
Thankful Remembrance of God's mercy, 334.
Theodosius, 418. N . Lee.
The present state of Christendom, 302.
Theopolis, or The City of God, 95.
Third Defence of the Cause of Peace, 426. R. Baxter.
Thirteenth and fourteenth of the Controversial, 212. P. WalSh.
Thousand notable things, 23. T. Lupton.
Three Dialogues betwixt a Quaker and, 129, 134, 175, 189, 201.

T. Hicks.
Three Ministers communicating their Collections and Notions, aio.
Three Poems upon the Death of . . . Oliver Cromwell, 490. E.

Waller, J. Dryden, Bp. T. Sprat.
Thyestes, 163. L. A. Seneca. Mock Thyestes, 163. J.

WriRht.
Thyestes, 440. J. Crowne.
'Tis well if it take ! 170.

Titus and Berenice, 267. T. Otway.
Tobaeus, 174. C. Sconaeus.
Toleration discussed, 20, 399, 424. Sir R. L'Estrangre.
Toleration not to be, 104, no, 115, 116. F. Fullwood.
Tom Essence, 255. T. Rawlins.
Tomb of Semiramis, Hermetically sealed, 257, 405. H. V. D.
Tormes, Lazarillo de. Part I., 32, 39, 316, D. Hurtado de

Mendoza ; Part II., 316, J. de Luna.
Totius Rhetoricse adumbratio, 242.
Town Adventurer, 198. F. ComezdeQuevedo Villegas./f.
Town Fopp, 267. A. Behn.
Town Humours, 134. N. Payne.
Town Shifts, 80. E. Revet.
Tradesman's Mirrour, 153.
Tradesmen's Arms, or The Arms, Crests, 275.
Tragedy of Hamlet, 227. W. Shakespeare.
Tragedy of Nero, Emperor of Rome, 2ri. N. Lee.
Tragedy of Richard III., 152. J. Caryl.
Tragedy of Sertorius, 350. J. Bancroft.
Tragedy of Tryphon, 20. R. Boyle, Earl of Orrery.
Tragical History of Jetzer, 389, 409. Sir W. Waller.
Traitor to himself, 320. W. Johns.
Transproser Rehears'd, 135. A. IVlarvell.
Travels of Ulysses, 127, 182. T. Hobbes.
Treacherous Friend, 20. F. Boothby.
Treason, Popery, etc., brought to a publick, 407.
Treason's Masterpiece, or A Conference, 393.
Treatise concerning judging one another, 215.

Treatise of Baptism, 142, 177, 182, 195, 203, 209, 220, 233, 234.
H. Danvers.

Treatise of Contentment, 336.
Treatise of Family Instruction, 93-95. O. Stockton.
Treatise of Human Reason, 198, 326, 419. IVI. Clifford.
Treatise of Marriage ; with a Defence of the, 148.

Treatise of Taxes and Contributions, 363. Sir W. Petty.
Treatise of the Bulk and Selvedge of the World, 154. N. Fair-

fax. A Work remarkable for its rejection of words of Classical

origin.

Treatise of the Holy Communion, 280. Bp. H. Compton.
Treatise of the Sports of Wit, 197. R. Flecknoe.
Treatise of Wool and Cattel, in a Letter, 275.
Treatise wherein is demonstrated, 430. Phllopatris.
Treaty of Peace, called the Pyrensum Treaty, 306.

Trial and Execution, 369. R. WIddrlngrton, ps. i.e. T.
Preston.

Trick for Trick, 320. T. D'Urfey.
Triphon [or rather Tryphon], 20. R, Boyle, Earl of Orrery.
Tripla Concordia, Or A choice Collection, 254.
Triumph of Love over, 320. G. de Bremond.
Triumphant Weaver, 273, 509. R, C.
Triumphant Widow, 267. W. Cavendish, Duke of NeMf-

castle.
Triumphs of Loyalty in the Person, 508. T. Heynes.
Troades, 359. L. A. Seneca,

Troilus and Cressida, 370. J. Dryden.
Troja Rediviva, or The Glories of London Surveyed, 179.
True and exact History of the Succession, 450.
True and lively Representation of Popery, 351.
True and perfect Account, 253. Sir T. Overbury the Younger.
True Chronology of all, 163. ? A broadside compiled and engraved

by W. Sherman.
True Effigies of the Monster, 375.
True English man, 420, 430, Phlloplte, ps.

True liberty and dominion of Conscience, 271, 335. «J. Naison.
True Loyalist : wherein is discovered, 503.
True Narrative of the inhumane Practices, 404. E. C>
True Notion of the Worship of God, 133.
True Protestant Subject, or The nature and rites, 387.
True Relation of a strange Monster, 164.

True state of Christianity in England, 410.
True Widow, 350. T. Shadwell.
Truth found too late, 370. J. Dryden.
Truth Unveil'd, 267.

Tryal, conviction, and condemnation, of Popery for High, 397,
Tryal of Roger, 428. R, Palmer; Earl of Castlemaine.
Tryal of Witches, at the Assizes held, 484, 508.
Tryals per Pais, 498. 8. E. Ed.by G. D., >'.«. G. Duncombe.
Tudor, Prince of Wales, 312.

Tunbridge Wells, 310. T. Rawlins.
Twelve Controversial Letters, 179, 180. P.Walsh. See 142, 186,

212, 351.
Two Books in defence, 398. T. Hunt.
Two Bulls roaring out Excommunications, 180.

Two Conferences, 318, 337. N. H., a Merchant.
Two Dialogues in English, 159. C. Saint German.
Two Discourses, 14, 199. W. Charleton.
Two Discourses for the furtherance of, 71. Bp. E. Wetenhall.
Two Essays. The former, 485.
Two great Questions determined, 441.

Two Letters containing a farther justification, 494.
Two Treatises, 375. Bp. L. Womock.
Tyrannick Love, 56. J. Dryden.
Tyranny and Hypocrisie, 154. W. Mucklowe.
Tyranny and Popery Lording, 313,399, 466. Sir R. L'Estranse.
Tything Table, 261.

Unequal Match, 461. J. de La Chapelle.
Unexpected Choice, 20. P. Scarron.
Unfortunate Heroes, 369. Mr. de Villa DIeu, i.e. Marie C,

H. Desjardins, afterwards Viiledieu.
Unhappy Favourite, 462. J. Banks.
Unhappy Marriage, 394. T. Otway.
Unhappy Prince, 369.

Unjust Man's doom, as examined by, 17.

Unlucky Citizen, 152. F. Kirkman.
Unreasonableness and Impiety, 332. Bp. G. Burnet.
Unreasonableness of Separation, Part I., 426, 427, 437, 438, 448,

449, 452, 467. Part II., 456, 459, 484, 492, 493. Bp. E. Stil-
lingfleet. See also ' Mischief of Separation.'

Unreasonableness of the Romanists, 25.

Urania revived, 394. E, Cocker.
Use of a Mathematical Instrument called a Quadrant, 262.

Uses and Abuses of Money, 67.

Utilissimum Prosodiie Supplementum, 49.

Vade mecum, or The necessary Companion, 350, 388. J. Play-
ford .

Vain Insolency of Rome, challenging Salvation, 153.

Vain Prodigal Life, and Tragical, 309.

Vanity of Scoffing, 180. C. Ellis.
Venice preserved, 485. T. Otway.
Venn and his Myrmidons, 374.
Venus and Adonis, 230. W. Shakespeare.
Verdict upon the Dissenters' Pleas, 442, 459, 494. Bp. L. Wo-

mock.
Vertue betrayed, 509. J. Banks.
Very easie Introduction to the French tongue, 127.

Vestigia Veritatis, or The Controversie relating, 441.

Vice-Roy of Catalonia, 320, and in French, 321. C. de Bre-
mond.

Victory of Faith over Satan, Death, and the, 309.

View of a Court and City, 418, 446. T. D'Urfey.
View of the Reign of Henry the III., 475. Sir R. B. Cotton.
View of the Soul, 469. R.Sanders.
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TITLE INDEX.

Bp. R. Grove.

Bp. E. Fowler.
Allelne.

Villain, 45, 52. T. Porter.
Vindication of Liturgies, lately published, 456, 458. J . Col I i nges,
Vindication of Mr. Sherlock and his Principles, 257.

Vindication of some passages, 176. J. Owen.
Vindication of 'The Character of a,' 443. E. Settle.
Vindication of the Clergy from the, 88, 98, 124. See ' Enquiry.'

Vindication of the Conforming Clergy, 228, 389.
Vindication of the English Catholicks, 441.

Vindication of ' The friendly Conference,' 293.

Vindicias Pietatis, 185, 357, 457. R. A., i.e. R
Virgin Saint, or A Brief Narrative, 148. S. A.
Virtuoso, 255. T. Shadwell.
Virtuous Wife, 370. T. D'Urfcy.
Vitae selectorum aliquot Virorum, 432.

Vittoria Corumbona, 87. J. Webster.
Vote for Moderate Councels, 441.
Vox Angliae, Or the Voice of the Kingdom, 476.

Vox Lachrymje. A Sermon newly held. [A Satire.] 476.
Vox Patriae, or The Resentments and Indignation, 442.
Vox Populi, 441.
Vox Populi, Fax Populi, or a Discovery, 441.

War with the Devil, 147, 221, 305, 350. B. Keach.
Warning for Servants, 421.

Warning Piece to England, or The wrath of God, 225.

Warning to Young Men, or A Man, 452.

Way of good men, for wise men to walk in, 465.
Way of Peace, or A Discourse, 396.
Way to Promotion, Or The Young man's Guide, 465.
Weekly Discovery of the Mystery of Iniquity, 440.
Weekly Memorials for the Ingenious, 1682-1683 a.d., 481, 501.

There were two rival Publications with this Title
;

(i) That
published by H. Faithorne and J. Kersey, and (2) that published
by R. Chiswell, W. Crook and S. Crouch.

Weekly Packet of Advice from Rome, 1679-1682 a.d., 343, 361, 382,

425, 446. — Robinson and H. Care. Published by L.
CurtiSi whom see in the next Index.

Weekly Pacquet of Advice from Germany, 1682-1683 a.d., 369.
Week's Preparation towards a. Part I. 340, 364, 423, 454 : and

in French, 395. C. B., D.D. Part II. was licensed in

1686.

Weights and Measures, 331.
Weighty reasons for tender Conscientious Protestants, 339.
Westminster Drollery, 72, 83, in, 130, 188.

Westminster Quibbles in Verse ; being a Mock to the ' Crab of the
Wood,' and to that Tune, 117.

White Devil, 87. J. Webster.
Whole Body of Cookery dissected, 129.
Whole Duty of a Christian, 456, 459.
Whole Duty of a Communicant, 438. Bp. J. Cauden.
Whole Duty of Man, 168. W. Perkins.
Whole Duty of Man, 251, 306, 329, 427. See a Latin version at

385, and a Welsh version at 85. R. Allestreei or Lady
Paklnsrton, or Abp. R Sterne. It was probably by R.
Allestree. See also ' Duty.'

Whole Duty of Nations, 483, 505.

Whole view of the Creation, 292.
Wild Gallant, 10. J. Dryden.
Windsor Drollery, 87, 137.
Wish. Being the tenth Satyr of Juvenal, 205.
Wit and Drollery, 477. First published in 1661 by L. HI.
Wit and Loyalty revived, 463. A. Cowley. Sir J, Birken-

head, S. Butler.
Wit and Mirth, 499.
Wit at a Venture, 170. C. F.
Wits' Academy, or the Muses' delight, 293, 480. W. P.
Wit's Interpreter, 61. J. C>, i.e. J. Cotgrave.
Wits led by the Nose, 291. From W. Chamberlalne's Love's

Victory.'

Wits, or Sport upon Sport. Part I., 92, F. Kirkman ; Part II.,

134, R. Cox. A collection of rustic scenes, here called
Drolleries, from Plays.

Wits Paraphras'd, 394. IVI. Stevenson.
Witty Apophthegmes, 16. Thomas Bayly-
Witty false one, 267, 516. T. D'Urfey.
Woe of Scandal, or Scandal in its nature, 505.
Woman as good as the Man, 256. F. Poulain de la Barre.
Woman Captain, 370. T. Shadwell.
Woman turned Bully, 219.

Woman's Conquest, 72. Hon. E. Howard.
Wonderful and deplorable History, 22. Joseph ben Gorion.
Wonders of the Peak, 463. C. Cotton. See T. Hobbes Poem

on the same subject, 213, 296.
Woollen Shroud, or Learn to Dye 1 329.
Word in season; being a Parallel, 361.
Word to the approaching Parliament of England, 386.
Words made visible, 331, 510. S. Shaw, of Ashby de la Zouch.
Worst not always true, 291. C. Dlgby, Earl of Bristol.
Worthy Communicant, 185, 399. J. Dyke.
Worthy Communicant, 76, 174. Bp. J. Taylor.
Wrangling Lovers, 255. E. Ravenscroft.

Young Clerk's Companion, or A Manual, 124.
Young Clerk's Tutor, enlarged, 68, 201,263,389, 516. E. Cocker.
Young Gallant's Academy, 171. 8. Overcome, ps. i.e. S. Vin-

cent. From T. Decker's ' Gull's Hornbook.'
Young Gentleman's way to Honour, 322. B. B., Gent.
Young King, 509. A. Behn.
Young Lawyer's Writing Master, 180.

Young Man's Calling, 299. Dean S. Crossman. Ed. by R.
Burton, ps., i.e. N. Crouch.

Young man's Guide ; being a plain, 510.
Youth's Behaviour, or Decency in Conversation. Trs. by Francis

Hawkins, 113.
Youth's Comedy, 381. T. S., «.«. T. Sherman.
Youth's Considering-glass, 211.

Youth's Delight on the Flagelet, 485.
Youth's Tragedy, 87, 107, 381. T. S., i.e. T. Sherman.

Zayde, 289, 330. J. Regnauld de Segrrals, and IVI. m.
motier. Countess de La Fayette.

Zehnda, 236. C. de Scudery, ps. i.e. m. de Scud^ry.
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1. Large as this Index is, it is manifestly impossible to get everything in the Text into it. Excepting the Names of Scripture and of

the Classical Mythology, every Personal Name, whether real or fictitious, ought to be found in it. There, I could very well have stopped

:

but a large amount of other information, which will be found very helpful, has been given ; only it is partial and incomplete, in spite of

some 20,000 references. It would occupy the staff of a large Library (did it possess the books) a long time to make a verified Index of this

Work. I have done all that was possible to me.

It has not been feasible, in every instance, to discriminate between persons of identical Names, etc. The Reader must therefore be
wary, and on his guard against the possibility of two or more identities lurking under the same personal Name, Pseudonym, or Initials.

Should that Name, etc., not be found on the page referred to, it must be reached through its anonymous Titles and the previous Title

Index. Also, as the same Name, Topic, Building, etc., may occur more than once on that page; it should always be searched from the

top to the bottom.

2. All Events, Organizations, Buildings, etc., in a place should be found under the name of that place.

3. In giving the fullest possible ad_dfesses of the Booksellers from any authentic source, the different addresses are distinguished by
I, 2, 3, etc. ; and the varying descriptions of the same address, by (a) (A) {c), etc. For books recorded without Publishers' names, see

Signs.
4. In addition to the names of Persons and Places, the following are the Subject Headings of the different classes of Books that are

described in this Volume.
E. A.

Alcahest, Liquor.

Alexandrian Codex, The.
Algebra.
Alkahest, Liquor.

Almanacks.
Angling, Trolling, etc.

Apostles Creed.
Archery.
Architecture.
Arithmetic.
Armenian Church, The.
Arminianism, Arminl-
ans.

Astrology.
Astronomical Maps.
Astronomy.
Atheism, Atheists.

Atmosphere, The.
Aurum Potabile.

Banks, Bahkers.
Baptism, Baptists.

Bees.
Bible.

Bibliography.
Billiards.

Bills of Exchange.
Book-keeping.
Botany.

Campanology.
Carving at table.
Catechisms.
Chemistry.
Chess.
Chiromancy.
Chocolate.
Chronology.
Cock-fighting.
Coffee.

Comets.
Conduct.
Cookery.
Cosmography.

Deaf and Dumb, The.
Devotional Works.
Dialling.

Dictionaries.

Drawing.
Drama.
Drolleries.

Duelling, Duellists.

Dyeing.

Education.
Embroidery-
England, Church of.

English Language.
Engraving.
Ephemerides.
Epigrams.
Erse book.
Essays.
Etching.

Fables.
Falconry.
Fireworks.
Forestry.
Fortification.

Fossils.

French Language.
Fruit, Fruit trees.

Gardening.
Gauging.
Gemara, The.
Geography.
Geology.
Geometry.
German Language.
Globes, The Celestial and
Terrestlal.

Goldsmiths, and their

work.
Grasses, Hay, etc.

Greek Church, The.
Greek Language, The.
Greek and Hebrew Lan-
guages, The.

Gregorian Calendar, The.
Guide Books.
Gunnery.

Handwriting.
Hawking.
Heaths.
Hebrew Language.
Heraldry.
Horology.
Housewifery.
Hunting.
Husbandry.
Hydrostatics.

Inaulsltlon, The.
Instruments, mathema-
tical and Scientific.

Italian Language.

Jansenism, Jansenlsts.
Jests.

Jesuitism, Jesuits.

Julian Calendar, The.
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Latin Langruaerei
Latin and Creek Lan-
guages.

Law Books.
Legerdemain.
Letters, Letter Writing,
Letters. Postage of.

Liberty of Conscience.
Limning.
Linen.
Logarithms.
Logic.
Longitude, The.
Lord's Prayer.
Lord's Supper.
Lords in the Tower.

maps.
Marriage.
Mathematics.
Mechanics.
Medical Works.
Mensuration.
Meteorology.
Meteors.
Military Affairs.

Mines, Mining.
Mishna, The.
Modelling of Ships.
Mohammedanism.
Money.

Music, Instrumental.
Musical Works.
Mythology.

Napier's Rods or Bones.
Naval Affairs.

Navigation, Nautical Al-

manacks.
Novels and Romances.

Oaths.
Officers of the Mouth.
Optics.
Orthography.

Painting.
Painting, Vulgar.
Passions, The.
Perspective.
Philology.
Philosopher's stone.
Physics.
Physiognomy.
Physiology.
Playing Cards.
Poetry.
Port Royal books.
Poyning's Law, Sir Ed-
ward.

Prayers for Prisoners.
Precious stones.

Presbyterlanlsm, Pres-
byterians.

Proverbs, Proverbial
Sayings-

Quakerism, Quakers.
Quinque Articularis.

Ready Reckoners.
Rhetoric.
Riding.
Rudolphlne Tables.

Sailing.

Sailing Directions.
Servants, Domestic.
Ship-building.
Short-hand.
Sibylline Oracles, The.
Silk-worms.
Solemn League and
Covenant.

Songs, with, or without.
Music.

Soul, The Human.
Spanish Language.
Spelling and Reading
Books.

Spiritualized Works.
Sunday.
Surveying.

Talmud, The.
Taxes.
Tea.
Ten Commandments.
Tobacco.
Toleration.
Trade.
Transubstantiation

.

Trigonometry.
Trucks.
Turkish Language.
Typography.

Urim and Thummim.
Usury.

Veterinary Science.
Vintners, The.

Weights and Measures.
Welsh books.
Winds.
Wines.
Witches, Witchcraft.
Women.
Wool, Woollen Manufac-
tures.

Zoology.
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A. 430.

A., F., M.A. 266.

A., C. 13.

A., H. 10.

A., J., D.D. 78 = Dean J. Arderne.
A., J. 187.

A., L., Dr. 471.
A., P., Gent. ? no, 373 = P. Ayres.
A., R.i of Furnival's Inn. 159.

A., R. 248, 357 = R, Alleine.
A., S. 148.

A., T. 418, 473, 488 = J. Oldham.
A., T. 420, 434.
A., W., F.R.S. 2, 19, 61, 187 = W.

Aeironby.
A., W. 115, 234, 289, 309, 347, 380, 398,

456, 457 = w. Allen.
Abadie, J. C. d'. 219.

Abbot, Robert. 92.

Abdelazer. 255.
Aberdeen. 198.

Abingrton, W.—i. Black Spread Eagle,
West end of St. Paul's. 2. Three
Silkworms, Ludgate street. 359, 367,
504. [See E. Calvert.]

Abraham, Ecchellensis, 473.
Abraham Jagel. 360.
Abyssine Empire ^= Abyssinia.
Abyssinia. 9, 56, 138, 342, 427, 484.
Abyssinian Church, The. 427,507.
Acclajuoll, Donato. 239.
Achaia. 149.
Achltophel. 327.
AchmetCoprogll, Grand Vizier. 266.
Acton, Valentine.—Holy Lamb, St.

Paul's Churchyard. 319.
Adam, Mr.— 372.
Adams, «J. Bookseller at Oxford.— 133.
Adams, J. 282.

Adams, Peter. 244.
Adams, Thomas. 216, 277.
Adams, William. 204.

Adamson, Thomas. 386.

Adderley, Thomas. 357.
Adderton, W.—Duck lane. 78.

Addison, Rt. Hon. Joseph, xvi.

Addison, Dean Lancelot. 79, 168,

210, 223, 268, 466, 503.
Adrian. 138.

Adrian V., Pope. 345.
.Soiian Islands. 60 = Liparl Is-

lands.
Aerssen, Franz van. 43, 49.
JEsop, 28, 107, 118, 138, 158, 192, 193,

208, 261, 433.
Africa. 30, 31, 36, 37, 61, 73, 150, 229,

294.

Africa, maps of. 45, 50, 227, 405.
Africa, Ancient, Maps of. 254, 273.
Agathocles, 236.

Ager, Thomas. 401.

Agllonby, William. 2, 19, 61, 187.

Agra. 86.

Agricola, Rudolphus. 106.

Agriculture === Husbandry.
Agrippa. 369.
Agrlppa, King of Alba. 188.

Agrippa, Henrlcus C. 57, 261.

Alx la Chapelle. 133, 158, 238, 260,

374. 377-
Alba. <i3o.

Albany. 420.

Albemarle, Duchess of. 461 = E.
Monk.

Alberus, Erasmus. 361.

Alchaest. Liquor. 187. See 58.
Alchemy = Chemistry.
Alcibiades. 143, 514.

Alcidalis. 313.

Alclmus. 253, 305.

Alcoforado, marlanna d'. 302,

410, 443, 512.

Aleppo. III.

Alexander Aphrodiseus. 364.

Alexander the Great. 39, 1 19, 130, 138,

156, 291, 407, 441.
Alexander the Great's Expedi-

tions, Map of. 273.
Alexander VI., Pope. 370.
Alexander VII., Pope. 2, 130.

Alexander, John. 402.

Alexandria. 60, 330.
Alexandrian Codex, The. 335.
Alexis, — d'. 217.

Alexis, Grand Duke of Muscovy. 13.

Alfred, King. 335.
Alfreda. 303.

Alfnnsl, Petrus [= Rabbi Moses
Sephardi]. 261.

Algebra. 5, 21, 113, 134, 160, 187, 188,

241. 324. 333.341.431-
Algiers. 30, 31, 36, 81, 204, 235, 336,

404.
AIhacen,^s. 358.
Alkahest, The liquor, 58. See 187.

Allatius, Leo. 473.
Allelne, Joseph. 102, 123, 169, 214,

297. 304-

Allelne. Richard. 185, 248, 357, 456,

457-
Allelne, Theodosia. 123, 297.
Allen, Charles.

—

Broad street, Bristol.

234. 342, 402, 438.

Allen, John.—White Horse, Went-
worth street; near Bell lane. 13, 21.

Allen, John. 482.

Allen, Thomas. 483.
Allen, William. 115, 212, 234, 289,

309, 341, 347, 380, 398, 456, 457.
Allestree, Richard. 17, 147, 152, 329.

See also ' Whole Duty ' in the Title

Index.

Allestree, Thomas. 79.

Allestry, James. Publisher to the

Royal Society.—Rose and Crown, St.

Paul's Churchyard, xii, 10, 17, 21,

23-27. 29, 35. 36, 38, 41. 42. 48. 52-

Alllngton, John. 95,300.
Almahlde. 266.

Almanacks, chiefly Broadside. 135,

152, 254, 292, 334, 350, 371, 372, 388,

418, 419, 431, 513.

Almanzalda. 320.

Almanzor. 320.

Almond, Robert. 127.

Alphonso = Alfonce = P. Alfunsl
[= Rabbi Moses Sephardi.] 261.

Alphonso VI., King of Portugal. 266.

Alphonsus, Duke of Ferrara. 461.

Alsace, Map of. 282.

Alsop, — . 500.

Alsop, Benjamin.—Angel and Bible,

Poultry ; over against the Stocks
Market, xii, 390, 394, 401, 402, 406,

412, 425, 426, 438, 446, 456, 458, 465,

469, 497, 500, 504.

Alsop, Benjamin, a Nonconformist
Minister. 402, 438.

Alsop, George. 340.
Alsop, Dr. Joslas. 99.
Alsop, Nathaniel. 492.
Alsop, Vincent. 435, 442, 446, 456,

459. 494-
Alston, Devon. 458.

Alston, Lady Elizabeth. 288.

Alston, Sir Thomas, Bart. 288.

Altophel. 314.

Amaryllis. 462.

Amblanum = Amiens.
Amboyna. 151.

Ambrose, Isaac. 180, 488.

Amelot de la Houssaye, Abra-
ham N. 266.

America. 38, 96, 103, 150, 229, 258.

America, The English Empire
in. 96, 103, 129, 141, 229, 336.

America, maps of the English
Empire in. 141, 268, 372.

America, Maps of. 45, 50, 94, 100,

135, 227.

America, North, Map of. 405.
America, South, Map of. 405.
Amery, John.—i. Peacock, Strand;

over against St. Clement Danes
Church. 2. Peacock, Fleet street

;

over against St. Dunstan's Church.

39. 45. 53. 136, 143. 158, 180, 183, 187,
198, 200, 208, 218, 226, 268, 273, 291,

330. 393. 394. 453. 479-
Ames, William. 129.
Ameslus, Gulielmus = W. Ames.
Amicla. 133, 140, 149.
Amiens. 352.
Amoret. 476.
Ampthill, Beds. 494.
Amsterdam. 18, 103, 119, 128, 191,

224, 231, 236, 247, 318, 337, 395.
Amsterdam, Books printed at,

X, 212.

Amurath IV., Sultan. 386.
Amyot, Bp. Jacques. 239.
Amyraldus, Moses == m. Amy-

raut.
Amyraut, Moise. 234.
Anabaptists = Baptism, Baptists.
Ananias. 374.
Anatomy, Animal = Zoology.
Anatomy, Human == Medical

Works, Anatomy.
Anderson, Sir Edmund. 479.
Anderson, Henry. 456, 457.
Anderson, Robert. 5, 26, 170.
Andrewes, Bp. Lancelot. 4, 52, 200,

223, 224, 228, 516.

Andrews, Lady Elizabeth. 430.
Andrews, Sir Henry, Bart. 430.
Andrews, Margaret. 430.
Andrews, William. 65, 294.
Andromache. 197.
Andronlcus Rhodius, 335.
Anebo. 335.
Angling, Trolling, etc. 9, 88, 152,

247, 261, 315, 398, 444, 453, 487, 510.
Anguilla. 96, 141, 336.

Annand, William. 55.

Anne, Countess of Pembroke. 265
= A. Herbert.

Anne, Lady. 269 = Anne, Queen.
Anne, Queen, vii, 269.

Anne [Bullen], Queen. 393, 416, 509.
Annesley, Arthur ; Earl of Angle-

sea. 318,430,435.
Annesley, Samuel. 108, 162, 176,

240, 277, 456, 457.
Anstey, Herts. 327, 356.

Antego. 141, 336 = Antigua.
Ant-hill, Beds. 494 = Ampthill.
Anthony, Bp. of Exon. 186, 195 =

A. Sparrow.
Anthony, Earl ofShaftesbury. 405.

468 = A. A. Cooper.
Anthony, John. 204.

Antigua. 141, 336.

Antlpaedobaptlsts = Baptists.
Antoninus LIberalls. 221.

Antoninus, Marcus. 28 = Aur-
ellus Antoninus, Marcus.

Antony. 273, 280.

Antwerp. 128.

Aphthonius. 106.

Apollodorus Atheniensis. 221.

Apollonlus Pergseus. 206.

Apostles Creed. 15, 59, 75, no. i55.

158, 216, 223, 289, 329, 344, 482, 517.

Appleby, Westm. 256.

Apply, Salop. 462.
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Applan. 330.

Apsley. John. 337.
Aqulssranum = Alx la Chapelle>
Aranjuez, near Madrid. 86, 87.

AranMfhez. 87 = Aranjuez.
Archer. James. 282.

Archer, John. 130, 354.
Archer. Thomas. — Fleet street

;

under St. Dunstan's Church. 71, 106,

130, 142.

Archery. 154, 223, 254, 264, 399.
Archimedes. 206.

Architecture. 13, 18, 19, 30, 36, 55,

138, 166, 178, 201, 224, 240, 247, 249,

259, 260, 295, 315, 377, 500.

Arderne, Dean James. 78, 287.

Argalus. 295.

Argenis. 165.

Argiers. 30, 31, 36 = Algiers.
Argol = A. Argolus.
ArKoIus, Andreas. 241, 359.
Aristotle. ii9> 188, 238, 335, 364,

463-
Arithmetic. 7, 16, 18, 19, 22, 51, 58,

60, 62, 80, 89, 90, 92, 119, 130, 135,

150, 152, 174, 188, 191, 211, 212, 238,

240, 241, 255, 268, 279, 281, 290, 300,

301, 304, 311, 312, 314, 315, 323, 324,

333. 337. 341. 350. 351. 376, 384. 410.

423, 431, 446, 473, 480, 490, 497.
Armenia. 60.

Armenian Church, The. 349.
Armlnianism, Armlnians. 36,42,

140, 182, 216, 421, 454. See also

Qulnque Articularis.
Arminlus, James. 96, 142.

Armltaee, Timothy. 483.
Armory = Heraldry.
Armyne, Lady Mary. 216.

Arnauld, Antolne. 57, 189, 257, 260,

267, 293, 397-
Arnauld D'Andilly, Robert. 241.

Arrow, Warw. 310, 347.
Arrowsmlth, — . 152.

Artemldorus Daldianus. 144, 355.
Arthur. Earl of Anglesey. 318, 435

= A. Annesley.
Arthur, Earl of Essex. 206 = A.

Capel.
Arthur, Lord Capel. 376, 387, 499

= A. Capel.
Artimedorus. 144 = Artemldorus.
Arundel. Lord. 420.

Arxid. Mulai; King of Taffiletta. 73 =
Mulai Rash Id, Sultan of Morocco.

Ashby de la Zouch, Leics. 109, 348.
Ashford, Kent. 52.

Ashhurst, Henry. 427.
Ashmole, Ellas, no.
Ashow, Warw. 79.

Ashwell, George. 371.
Ashwelius, Georglus = C. Ash-

well.
Ashwood, Bartholomew. 348,

414, 427.
Asia. 148, 150, 229, 231, 289, 294, 324,

369,514-
Asia. The Seven Churches in. 12, 113,

290.

Asia Minor. 506.

Asia, Maps of. 50, 227, 405.
Asia, Ancient, Map of. 254, 273.
Assam. 485.
Assheton, William. 60, 82, 147, 164,

228.

Asterla. 281.

Astrea. 314.
Astrology. 5, 22, 32, 40, 65, 87, 112,

164, 179, 181, 211, 221, 241, 276, 315,

341. 343, 359, 374, 385, 429, 43°, 474-
See also Astrological Physic,
under Medical Works.
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Astronomical Maps. 141, 353, 364,

372. 384, 386.

Astronomy. 13, 15, 19, 27, 62, 65,

80, 104, 128, 170, 174, 178, 181, 188,

196, 197, 205, 211, 248, 254, 281, 315,

335, 337, 341, 353, 372, 374, 385, 388,

392, 410, 411, 423, 431, 456, 460, 512.

Astronomy, Pythagorean Sys-
tem of. 431.

Asty, Ellen. 4S3.

Atheism, Atheists. 7, 14, 23, 29, 34,

48, 102, 104, no, 163, 200, 227, 251,

278, 312, 329, 387. 439. 470, 510-

Athens. 223, 235, 506.

Athon, Joannes de = Joannes dc
Actona.

Atkins, Sir Edward. 428.

Atkins, Maurice.—Half Moon, St.

Paul's Churchyard. 89, 104, 118, 136,

152, 157-

Atkins, Sir Robert. 428.

Atkinson. George.—Bookseller at

Chester. 482.

Atkyns. Edward. A Patentee for

Law Books.-—269, 321.

Atkyns, Richard. A Patentee for

Law Books.—269, 321.

Atmosphere, The. 5, 135, 154, 172,

198, 278, 291.

Attentive, Mr. 382.

Attica. 191, 506.

Atwood, William. 408, 429.
Aubigne, Theodore A d'. 361.

Aubonne. 289.

Aubusson, Francis d'. Due de La
Feuillade. 30, 36.

Aubusson. Pierre d'. 330.

Audoenus. Joannes = J. Owen,
the Epigrammatist.

Augsburg. i6g.

Augustine, St. 65, 446.
Augustus Caesar. 128, 178, 236,369,

377-
Aurelius Antoninus, Marcus, 28,

138.

Aureng-zebe. 236.

Aurum Potabile. 58.

Auspurg. 169 = Augsburg.
Austen, Ralph. 234, 256.

Austria. 134, 513.

Avenerio. 86.

Avian = F. Avianus.
Avianus, Flavius. 261.

Aylesbury, Bucks. 78.

Aylestone, Leics. 318, 340, 391, 470.

Ayimer, Brabazon.— Three
Pigeons, Cornhill

;
(a) near, (6) over

against, the Royal Exchange. 27, 65,

78, 97, 105, 115, 125, 146, 147, 156,

161, 162, 168, 172, 183, 185, 187, 191,

214, 225, 234, 251, 262, 271, 272, 275,
278, 279, 287, 306, 315, 318, 326, 340,

345, 348, 368, 377, 390, 391, 401, 409,

412, 425, 426, 447, 466, 470, 472, 483,

503, 517-
Ayimer. Bp. John. 442.
Ayres, John, 473, 497.
Ayres, Philip, Gent. 20, ?iio, 132,

373-
AZO. 485.

B., Mistress. 146.

B.. A. 117.

B.. A. 142,174. See also 2ig.

B., A. 219.

B., A., Philo-Mus. 332, 432.
B.. A. 396, 488.

B., A. 406.

B.. B.. Gent. 322.

B., C. 22.

B., C. 31, 37, 81, 198, 3i8 = C. Barks-
dale.

B., C, M.A. 64.

B., E. 177.

B., E. 476.
B., F. 120.

B., F., Schoolmaster. 331.

B. F. 465 = St Bennet, Finck; London.
B., G., D.D. 340, 364, 395, 423, 454.
B., G. 458.

B., J., Gent. 9, 32, 40, 200.

B., J. 89.

B., J. 220, 318.

B., J. 348.

B., J. 374.

B., J., Gent. 432, 485.
B., J., Worcestershire. 444.
B., J., Minister. 470.

B., L. 299.

B., N., a Cook. 153.

B., P. 2.

B., R. 88, 122, 240, 354, 447.
B., R. 293 = R. Burton, i.e. N.

Crouch.
B., R. 418, 463 = R. Blackborne.

or Blackburne.
B., R. 437,456,459-
B., R. 484.
B.. T.. Esq. 24, 35, 97 = T. Blount.
B.. T. 25 = T. Beverley.
B.. T. 57, 67, 73, 114, 124 = J. Each-

ard.
B., T. no = ? R. Burton, i.e. N.

Crouch.
B., T. H. R, ; E. 179 = The Hon. R.

Boyle, Esq.

B., T. 223, 230 = T. Basset.
B., T., D.D. 419 = T. Frankland.
B., T., M.A. 506.

B.,W..M.A. 32,40, io7=W. Barton.
B., W. 35.

B., W. 90, 207 = W. Brown, a Clerk

of the Common Pleas.

B.. W. 124.

B.,W. 165.

B.. W.. of London, Goldsmith. 256, 338.

B., W. 338.
B., Sir W. 366.

B., W. 415, 449 = H. Hickman.
Babington, Zachary. 268, 394.
Babylon. 291, 510.

Bachet, Claude C., Sieurde Meziriac.

160, 188.

Backs = Coolers. 290.

Bacon, Francis ; Viscount St. Al-
bans, xvi, 7, 16, 32, 40, 45, 52, 55,

8i, 82, 156, 181, 196, 223, 351, 388,

403, 440, 450.

Bacon, Lord = F. Bacon.
Bacon, Nathaniel. 297.
Bacon, R. 225.

Bacon, Roger. 480.

Bacon, William. 472.
Badman, Mr. 382.

Badminton, Glouc. 470.

Bseotia. 506.

Bagshaw, Edward. 88, 93.

Bagshaw, Henry. 125, 245.
Bagshaw, William. 70, 147.

Bagwell, John. 323.

Bailey, Walter. 123.

Baker, Aaron. 327.

Baker, C.—At the North-east corner of

the Royal Exchange. 364, 372.

Baker, Humphrey. 60.

Baker, John. — i. Peacock, Little

Britain. 2. Three Pigeons, St. Paul's

Churchyard. 8, 116, 157, 207, 226,

245, 246, 276, 288, 315, 328, 348, 387,

409, 416, 418, 468, 482.

Baker, Sir Richard. 44, 50,97, 190,

344-
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Baldwin, — . 319.
Baldwin, Richard.—Ball Court, near

the Black Bull, Old Bailey. 429, 431,
442. 453. 474. 475. 485. 4^7. 49°-

Ball, Richard. 499.
Balmford, William. 300.
Baltharpe, John. 81.

Bame, IVIiies. 225,

Bampfield, Francis. 97, 269.
Bancroft, John. 350.
Bangor, Josiah. 217.
Banister, John. 333.
Banks, Alien.— i. Flower de luce, next

door to the Three Squirrels, Fleet
street ; over against St. Dunstan's
Church. 2. St. Peter's Head, West
end of St. Paul's. 3. St. Peter's Head,
Whitefriars. 39, 40, 45, 53, 63, 67,
104, iig, 122, 137, 153, 163.

Banks, Bankers. 237,283,363. See
also Goldsmiths, etc. who then
acted as Bankers.

Banks, John. 291, 350, 462, 509.
Banks, Jonathan. 342.
Bantam, Java. 494, 495, 514.
Baptism, Baptists. 7, 48, 82, 85,

142, 158, 177, 182, 194, 195, 197, 198,

203, 2og, 216, 220, 225, 233, 234, 250,
305, 308, 318, 327, 448, 47°. 515-

Baratti, Ciacomo. 56.

Barba, Albaro A. 177.
Barbada = Barbuda.
Barbadoes. 96, 129, 141, 229, 235, 336.
Barbarini, Card. 420.
Barbary. 79, 210.

Barbel I. 30, 36.

Barberino, Card. Francesco. 473.
Barbette, Paul. 103, 191, 204, 231.
Barbier, John. 92.

Barbuda. 96, 141, 336.
Barclaius, Joannes= J. Barclay.
Barclay, John. 165.

Barker, Dr. Edmond. 99.
Barker, IVIatthew. 147.
Barkesdale, John. A Bookbinder.
— (a) Over against, {b) At, the Five
Bells, New street ; between Fetter
lane and Shoe lane. 177, 318, 327,
329, 336.

Barksdale, Clement. 7, 31, 57, 81,

i8g, 198, 318.

Barkston, Lines. 35, 42.
Barlow, Francis. 88, 107.
Barlow. Bp. Thomas. 136, 339, 349,

352. 355. 366, 375, 393, 398, 422, 424,
432. 437. 487-

Barma. 86 = Burma.
Barmbrough, Yorks. 382.
Barnabas, St. 395.
Barnard, Francis. 364.
Barnes, Joshua. 218, 343.
BarozzI, il Vignola ; Ciacomo.

13, ig, 138, 240, 500.

Barozzio, James. 138 = C. Ba-
rozzi, il Vignola.

Barrel, 309; or Barret, 319; John,
414.

Barret, Robert. 351, 490.
Barri, Ciacomo. 349.
Barrow, Henry. 442.
Barrow, Isaac. 26, 49, 78, 105, 206,

271, 279, 287, 318, 340, 345, 367, 377,
401, 470, 483, 517.

Barry, Richard. 116.

Bartholomaeus [AlbizziJ, of Pisa,

361.

Barthomley, Ches. 206.

Bartlet, Thomas. Bookseller at

Oxford.—277.
Barton Mills, Suff. 340.

Barton, David. 48.

Barton, William. 4,32,40,107,505.

Baschurch, Salop. 106.

Basil, St. 198, 450.
Basire, Isaac. 148.

Bassa = Pasha. 255.

Basset, Thomas, as Author and
Bookseller.—George, Fleet street

;
(a)

near Clifford's Inn, (b) near St. Dun-
stan's Church : and at his shop in

Westminster Hall (128). xii, 11, 15,

19, 20, 22, 24, 26, 28, 32, 35, 37-40,

44. 45. 49. 53. 56, 58, 59, 66, 68, 72,

76, 90, 92, 128, 130, 131, 139, 143, 155,
15S, 160, 161, 164, 165, 169, 173, 175-

177, 190, 193, 202, 206-210, 212, 222-

224, 226-230, 237, 239, 252, 256, 259-

261, 263, 267, 268, 278, 280, 282-284,

295. 297, 300-302, 305, 306, 318, 321-

323. 334. 338. 341. 342, 353. 358. 359.
363. 375. 376. 383. 389. 400. 403. 408.

421, 424, 439, 444, 445, 447, 451, 465,

467, 476, 477, 484, 486, 488, 495, 499,

507, 508, 513, 515, 516.
Basset, William. 35,403.
Bassingham, Lines. 509.
Batavia, Java. 236.

Batavia, map of. 211.

Bate, George. 260.

Bates, William. 161, 214, 251, 272,

278, 287, 306, 368, 390, 500.

Bateus, Georgius = C. Bate.
Bath, Som. 34, 48, 116, 156, 157, 172,

247. 363. 420, 448, 514.
Bath, Som. Abbey Church. 456, 459,

470.

Bath, Som. ; Plan of the Baths at. 238.

Battersby, William.—At Thavies
Inn Gate, Holborn ; near St. An-
drew's Church. 86, 207, 304, 360,

406, 507.

Battle, William. 38r.

Baudier, Michel. 56.

Bauthumley, Jacob. 217.

Bavaria. i6g, 5r3.

Baxter, Margaret. 462, 470.
Baxter, Richard, xii, xiv-xvi, 12, 29,

34. 42. 47. 62, 64, 65, 70, 71, 81, 85,

88, 90, 95, 102, 106, 107, 109, no, 115,

116, 132, 133, 146, 156, i66, 167, 175,

185, 192, 195, 200, 203, 204, 215, 233,

234, 259, 265, 284, 285, 293, 296, 304,

309, 318, 357, 378, 381, 391, 398, 401,

402, 408, 409, 413, 414, 416, 423, 425-

427. 437. 438. 444. 445. 448. 449. 45^.

457. 459. 462, 467, 471, 483, 492-494,
502, 506, 507, 509.

Baxter, William. 335.
Baxterus, Richardus=^R. Baxter.
Baxterus, Wiilielmus = W. Bax-

ter.
Bayes' Play, Mr. 'The Rehearsal,' by

G. Villiers, Duke of Bucking-
ham ; in which J . Dryden is satir-

ized under the name of Bayes, be-

cause he was the Poet Laureate. 135.
Bayfield, Robert. 262.

Bayle, Francois. 57.

Bayly, Thomas. 16.

Bayly, Thomas, D.D. 482.
Beaconsfield, Bucks. 319.

Beal, Simon. 97.

Beale, Bartholomew. 7, 515.
Beale, John. 237.

Beaulieu, Luke de. 205.

Beaumont, Francis. 240, 285, 296,

344-
Beaumont de P^r^fixe, Bp. Har-

douln de. 102.

Beaumont, John. 419.

Beaumont. Robert.

—

339.
Beccherus, Joannes J.=J. J.

Becher.
Becher, Johann J. 385,395.

Bedford. 116, 195.
Bedloe, William. 349,358,461.
Beds = Bedfordshire.
Beecher, E. 237.
Bees. 6, 9, 120, 121, 212, 214, 230, 257,

322, 373, 453.
Beguin, Jean. 9.

Beguinus, Joannes = J. Beguin.
Behn, Aphara. 66, 80, 151, 255, 267,

273, 291, 303, 350, 451, 473, 495, 509.
Belgia = Netherlands and Flanders, 229.
Belianis, de Grecia. 100, 316.
Beljame, Dr. Alexandre, xiv.

Bell, James T. ix., xvi.

Bell, Susanna. 146.
Bell, William. 106, 185, 348.
Bellendenus, Guiielmus. 5.

Beiley, Bp. of. 253, 305 = J. P.
Camus.

Bellinger, John.—In Clifford's Inn
lane. 39, 53, 199, 227, 256, 276, 334,
338, 359.

Bellon, Peter. 219, 343, 393, 439,

456, 461, 484.
Belius, Thomas. 282.

Belphegor. 55, 199, 453.
Bengal. 483.
Bengala. 485 = Bengal.
Benn, William. 97, 270, 505.

Bennet, Henry, Earl of Arlington.
250.

Bennet, Joseph. 442.
Bensalia. 421.
Bensalia, Bp. of, ps. 421 = Abp. T.

Dowel I.

Benskin, T.—St. Bride's Churchyard,
Fleet street. 462, 463, 474, 495, 509,

514.
Bentivogllo, Card. Cuido. 316.

Bentivoiio. 3, 137, 499.
Bentley, Richard.—(a) At the Post

House, (A) At the Post Office, in

Russel street, near the Piazza in Covent
Garden, xii, 197, 200, 211-213, 219,

236, 251, 253, 255, 258, 267, 268, 273,

275. 276. 290-293, 296, 300, 318, 320,

321, 330. 348-352. 356. 368, 370, 373,

393. 394. 397. 417. 4^8, 428, 430, 433,

440, 442, 446, 456, 461, 462, 464, 466.

484,485, 507, 509,512, 517.
Beraldus. 204.

Berauit, Pierre. 493.
Bercher, Johann J. 395.
Berenice. 267.

Berigardus, Claudius. 240.

Berkeley, George ; Earl of Ber-
keley. 57. 396. 434-

Berkeley, John 1 Baron Berkeley.
504.

Berkenhead, Sir John. 463 = Sir

J. Birkenhead.
Berks = Berkshire.
Berkshire. 132.

Bermuda. 96, 229, 336,
Bernard, St. 280.

Bernard, Catharine. 472.
Bernard, Richard. 262.

Bernard, Richard, Surgeon. 494.

Berne. 128, 389, 409.

Bernier, Francois. 66, 86, 224, 231.

Berrie, J. 495,
Berry, E.—Holbom. x, 119.

Berry, Henry. 369, 410.

Berry, William. Cartographer.— i.

Blue Anchor, Middle Row, Holborn.

2. Globe, Strand; (a) near the New
Exchange, (6) between York House
and the New Exchange. 3. Globe,

between Charing Cross and Whitehall

;

near Charing Cross, x, 80, 93, 104,

119, 151, 170, 188, 205, 211, 237, 263,

282, 311, 353, 359, 405, 418.

I. 537
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Bertie, Vere. 244.

Bertlus, Pctrus. 96, 142.

Besogne, Nicholas. 35.

Bethei, Slingsby. 395.433-
Bethlehem, m.
Betterton, Thomas. 418.

Belts, John. 6, 18.

Bettus, Joannes = J. Betts.
Bevan, Thomas, 148.

Beveregius, Culielmus = Bp. W.
Beveridge.

Beveridge. Up. William. 6, 113,

490.
Beverley, Thomas. 25, 266.

Beza, Theodorus = T. de Bbze.
B6ze, Theodore de. 345, 385, 434.
Bianca. 289.

Bible. I, 32, 40, 61, 75, 78, 79, 106, 109,

122, 128, 138, 175, 183, 200, 212, 231,

237, 284, 288, 300, 311, 321, 329, 385,

388, 404, 413, 433, 434, 445, 467, 477,
481, 488, 498, 504, 505, 513, 515, 516.

Old Testament. 12, 75, 79, 93, 96,
138, 183, 200, 237, 304, 311, 321, 328,

347. 385. 399, 415. 434. 482, 503. 513-
Petitateuch, 504.

Genesis. 27, 57, 236, 281, 359, 416, 449,
483, 493-

Exodus. 4, 116, 439.
Leviticus. 216.

Numbers. 234.
Deuteronomy. 147, 157.
Joshua. 106, 125, 391, 409.
Judges. 272.

I Samuel. 329.
2Samuei. 115,147.
1 Kings. 161.

2 Kings. 168, 403.
Esther. 343.
Job. 8, 24, 83, 159, 230, 234, 297, 368.

Psalms. I, 3, 12,43,47, 62, 74, 75, 102,

107, 123, 129, 133, 137, 157, 160, 161,

168, 184, 186, 191, 193, 202, 203, 216,

223, 237, 246, 249, 261, 281, 291, 295,

305, 306, 315, 326-328, 335, 340, 348,

353. 356, 370. 378. 389-391. 394. 399.
411, 414, 424, 426, 434, 478, 483, 496,
505, 513-

Proverbs. 185, 214, 226, 244, 293, 367,
380, 449, 465, 502.

Ecclesiastes. 17, 147, 240.
Song of Solomon. 12, 109, 147, 215,

236, 265, 324, 328, 335, 388, 401, 440,
463, 478, 483.

Isaiah. loi, 125, 167, 168, 221, 505.
Jeremiah. 18, 244.
Lamentations. 296, 394.
Ezekiel. 17, 89, 357.

The Minor Prophets, 371.
Daniel. 436.
Hosea. 353.
Jonah. 236.

Micah. 32, 40,

ivialachl. 483.

New Testament. 17, 68, 75, 78, 79,

93, 96, 102, 107, 138, 160, 174, 183,

193, 200, 202, 207, 225, 237, 249, 258,

304. 305. 3". 321, 328, 337, 345. 347.
385, 399. 415. 432. 434. 466, 473, 482,

488, 502, 503, 513.
The Gospels, 4, 340.

St. Matthew. 85, 106, 125, 140, 147,
168, 195, 215, 216, 244, 245, 288, 329,

457. 482. 483. 492. 504-

St. Mark. 85, 147.

St. Luke. 17, 132, 148, 161, 180, 182,

318, 352, 402, 469.
St. John. 59, 168, 215, 233, 272, 415.
Acts. 234, 306, 362, 492,

I. 538

Romans. 13, 29, 34, 55, 115, 126, 132,

167, 190, 233, 306, 504.

1 Corinthians. 60, 106, 115, 137, 167,

204, 234, 457.
2 Corinthians. 106, 228, 287, 427.
Calatians. 494.
Ephesians. 74, 115, 147, 161, 167, 252,

414. 437-
Philippians. 133, 483, 493.
Colossians. 93.

1 Thessalonians. 54, 132, 185.

2 Thessalonians. 133, 161, 185, 348,

368, 415.
1 Timothy. 84, 147, 153, 186, 234.
2 Timothy. 147.

Titus. 125, 146.

Hebrews. 29, 34, 125, 146, 148, 204,

400, 401, 435, 483, 505.

I Peter. 125, 147,234, 288.

I John. 60, 233, 248, 326, 471.
Jude. 233, 234.
Revelations. 12, 78, 95, 162, 213, 233,

324, 328, 361, 380, 381, 388, 408, 415,

433. 436. 478.

The Vulgate Version, 321.

Apocrypha. 513.

Bible Concordances. 64, 92, 113,

144, 394, 412.

Bible Maps. 79, 183.

Bible Pictures. 12, 17, 96, 138, 513.

Bibliography. 58, 80, 116, 117, 121,

124, 131, 139, 145, 155, 160, 166, 172,

175, i8g, 192, 199, 202, 208, 214, 218,

221, 224, 232, 237, 243, 249, 252, 258,

264, 270, 279, 291, 303, 352, 360, 386,

406, 419, 422, 436, 447, 455, 481, 491,

501, 507.

Bill, The Assigns of John. Printers.

—510.
Billiards. 154, 223, 399.
Billinghurst, George. 173, 263.

Billingsley, Benjamin.— 1. Was
previously in Cornhill. 2. Printing

Press (but he was not a Printer, but a
Bookseller), at the Entrance into Gres-
ham College, Broad street ; over against
the Church. 3. (a) Within the South-
west Piazza, (b) Under the Piazza, of
the Royal Exchange, Cornhill ; over
against Pope's Head Alley. 9, 21, 24,

32, 40, 56, 62, 85, 103, 172, 176, 187,
200, 205, 210, 223, 231, 247, 262, 268,

283, 302, 303, 311, 327, 356, 367, 380,

408, 456, 458, 467, 475, 477, 492, 498,
501.

Billius, Jacobus = J. de Billy de
Prunay.

Bills of Exchange, etc. 51, 172,

303. 333. 467. 477-
Billy de Prunay, Jacques de.

221.

Biney. 183 = S. Binlus.
Binius, Severinus. 183.

Binning, Hugh. 55.

Binning, Thomas. 268.

Birch, William.—i. Bible, New
Cheapside, Moorfields. 2. Blue Bible,

at the lower end of Cheapside, (a) at

the corner of the Poultry, (b) at the
corner of Bucklersbury. 3. Peacock,
Poultry

;
(a) near Old Jewry, (b) at the

lower end of Cheapside. 18, 60, 70,

74, 87, 104, no, 112, 120, 125, 127,
150, 197, 222, 247, 269, 308.

Bird, Benjamin. 168.

Birkenhead, Sir John. 463.
Bisbie, Nathaniel. 493, 504.
Bishop's Castle, Salop. 210.

Blackborne, or Blackburne,
Richard. 418, 463.

Blackborrow, Peter. 311.
Blackerby, Samuel. 162.

Blaeu, Mathematician. 181.

Blaeu, Joannes, Printer. 212.

Blagrave, Joseph. 79, 150, 284, 474.
Biagrave, Obadiah.— i. Was pre-

viously in Cornhill. 2. Printing Press
(but he was not a Printer, but a Book-
seller), at the Entrance into Gresham
College, Broad street ; over against
the Church. 3. Printing Press, Little

Britain ; over against the Pump. 4.

Bear, St. Paul's Churchyard ; near the
Little North Door of the Church. 9,
61, 68, 79, 150, 218, 285, 296, 301, 306,

315. 339. 363. 364. 387. 406. 409, 445.
447. 469. 472. 474. 477. 5°?. S'S-

Blair, Bryce. 66.

Blair, Robert. 435.
Blake, Mary. 75, 336.
Blake, Nicholas, Merchant. 75, 336.
Blake, Nicholas, Preacher. 437.
Blancardus, Nicoiaus. 254.
Biegny, Nicolas de. 246,383.
Blithe, Nathaniel, no, 182.

Blochwich, Martin. 51 = M.
Blochwitz.

Biochwitz, Martin. 51, 285.

Blois. (Blesensis). 10, 67, 354.
Blois and Champaine, Earls of, 67.

Blome, Richard. Cartographer.

—

Dwelling at Mr. Kid's, in the corner
of Lincoln's Inn Eields; near New
[= Clare] Market, x, 26, 69, 149, 166,

292, 336, 353-
Blood, Thomas. 417.
Bioome, Hans. 166, 295.
Blount, Charles.— i. Black Raven,

Strand
;
(a) near Worcester House, (b)

near the Savoy, (c) near the Bear,

Tavern, Strand ; by the New Exchange.
2. Catherine Wheel, Charing Cross.

300, 302, 350, 461, 516.
Blount, Charles. 373.
Blount, Sir Henry. 23, 91.

Blount, Thomas. 24, 58, 61, 97, 120,

191, 342. 433. 447-
Bludworth, Sir Thomas. 492.
Bluom, Joannes = H. Bioome,
Biyth, J.

—

311.

Boaistuau, Pierre, 351.
Boccalini, Trajano. 3, 173.

Boccone, Paolo, afterwards Silvio.
180.

Boe Sylvius, Franciscus de le.

183, 187, 456, 460.

Boethius, Anicius M. T. S. 184,

512.

Bogan, Zachary. 191.

Bohemia. 182, 229, 284, 334, 468, 480,

513-
Bohun, Edmund. 496.
Bohun, R. 112.

Bolleau, Ciiies. 31, 37.

Bold, Samuel. 210, 494, 505.

Boldero, Arthur. — Mitre, Mitre

Court, Fleet street; near the Inner

Temple. 283.

Bolnest, Edward, in.
Bologna (Bononiensis). 10, 21, 129,

229, 360.

Bolron, Robert. 383.
Bolton, Robert. 342.
Bombast von Hohenhelm,

PhillppA. T. 65,187,191,508.
Bona, Card. Joannes. log, 223, 299,

399. 462.

Bonah, Mr.— 396.
Bonatus, Guido. 221.

Boncle. Seth. 489, 515.
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Bond, Henry. 254, 305, 311, 337, 411.
Bonetus, TheopliIIus = T. Bon-

net,
Bonhome, Joshua. 203, 329.
Bonnefons, Nicholas de. 11, 106,

241, 242.

Bonner, Bp. Edmund. 462, 514.
Bonnet, Theophile. 248, 312.
Bonwicke, Henry. — Red Lion,

Paul's Churchyard. 287, 294, 295, 308,

314, 319, 321, 333, 342, 353, 380, 384,

397. 430. 450, 464. 485-
Book-keeping, 22,150,163,170,205,

303. 3". 333. 419, 498-
Booth, Mr. — . 475.
Boothby, Frances. 20.

Boraski, Jerzy, 484.
Borellius, Joannes A, 419.
Borgia, Caesar ; Duke of Valen-

tino. 199, 370, 453.
Boris, Emperor. 177, 284.

Borlace, Edmund. 29, 35, m, 187,

368.

Borosky alias Boratzi, George.
484 = Jerzy Boraski.

Bosboom, Simon. 246.

Boscobel. 447.
Boscua. 513.
Bosnia. 91.

Bossuet, Bp. Jacques B. 256.

Boston, New England. 168, 206, 226.

Bostra. 452.
Boswell, Sir William. 333.
Botanicks = Botany. 315.

Botany. 6, 10, 59, 91, 96, 103, 112, 127,

140, 150, 180, igg, 220, 229, 260,

277, 3>5. 336. 354, 360. 394. 445. 496.
See also Gardening ; Forestry;
Fruit, Fruit Trees.

Boteler, William, 313.

Botley, Samuel. 160, 201, 249, 305.
Boughen, Edward. 70, 123, 208,

376.
Bouhours, Dominique. 330.
Bouillon, Duke de. 391.
Boulter, Robert.— I. Turk's Head,

Bishopsgate street. 2. Turk's Head,
Cornhill ; over against (a) the Royal
Exchange, (i) the Old Exchange (259),

8, 17, 36, 42, 52, 68, 78, 82, 83, 86, 93,

99, H3, 120, 126, 128, 129, 133, 142,

154. 157. 173. 176. 180, 182, igi, 199,

209, 210, 214, 227, 230, 245, 259, 273,

276, 278, 280, 282, 284, 295, 300, 306,

316, 331, 337. 351. 353. 358. 370. 388,

394. 404. 410. 411. 428, 430, 432, 433,
435. 460, 471. 480, 492.

Bourdelot. 120.

Bourdsault, Edme. 226.

Bourton on the Water, Glouc. 494.
Bowes, Paul, 486.

Bowls. 154, 223, 399.
Bowman, Henry. 319, 345.
Bowman, Thomas. Bookseller at

Oxford.—-112, 153, 221, 255, 319.
Bowtell. William.— I. Golden Key,

Fleet street ; near Mitre Court. 2.

Star, Cheapside ; near Mercers Chapel.

246, 293, 342.
Boxworth, Cambs. 505.

Boyle, Abp. Michael. 235, 404.
Boyle, Richard ; Earl of Burling-

ton. 55.
Boyle, Hon. Robert, xiv-xvi, 5, 15,

23. 24. 58, 72. 112, 121, 135, 153, 154,

173. 179. 197. 198, 255, 272, 291, 319,

387, 419, 429, 465, 486, 508.

Boyle, Roger I Earl of Orrery, xvi,

9, 20, 253, 261, 302.
Boys, Edward. 116.

Boys, William. 404.
Brabant. 188.

Bracciollnl, Poggio. 261.

Bradford, John. 462.
Bradley, William.—Three Bibles,

Minories. 43, 49, 87.

Bradshaw, John, 262.

Brady, Robert. 395, 429, 440.
Bragge, Robert, 168.

Brahaeus, Tycho = T, Brahe.
Brahe, Tycho, 15, 82, 151, 248, 335,

353-
Bramhall, Abp. John. 31, 37, 109,

135, 248, 264, 463.
Brancker, Thomas. 5.

Brandenburgh. 468.

Brandenburgh, Elector of. 300 =
Frederick William.

Brandon, John. 287.

Brathwait, Richard. 20.

Braughing, Herts. 216, 356.
Bravo. 282.

Bremen. 468.

Bremond, Gabriel de. 253, 258,

267, 268, 275, 290, 291, 320, 321, 330,

393> 456. 461.

Bremond, S. 321, 393, 461 = C. de
Bremond.

Brent, Sir Nathanael. 248.

Brent, William. 174, 252.
Brentford, Midd. 28S.

Brentwood, Essex. 415,504.
Brerewood, Edward. 166.

Brett, Henry. 350.
Bretton, Robert, no.
Brevall,— . 35.
Brevint, Daniel. 115, 133, t86.

Brewer, Anthony. 273.
Brewster, Edward.—Crane, St.

Paul's Churchyard. 39, 54, 60, 68,

84, 103, io8, no, 115, 123, 140, 156,

i68, 176, 200, 209, 216, 271, 280, 281,

352. 354. 388, 454. 498.
Brian, Thomas. 345.
Brideoke, Bp. Ralph. 216, 245.
Bridge, William, i, 84, 126.

Bridgman, Sir Orlando, Bart. 507.

Bridgwater, Som. 140, 456, 457.
Briggs, Philip.—Mermaid Court, at

the lower end of Paternoster Row. 97.

Bright, George. 287, 412.
Brinkhurst, Robert. 452.
Brinklow, Warw. 403.

Brinsley, John, 297, 488.

Brion, Count. 258, 267.

Bristol. 168, 169, 170, 210, 247, 367.
Bristol, Booksellers In :

Allen, Charles.
Wall, Thomas.

Bristol, Churches :

Cathedral. 217, 402, 438.
Christ Church. 234, 402, 484.
Temple. 484.

Bristol, City Company :

Artillery Company. 402.

Bristol, Plan of. 135.
Britain. 158.

Britany. 166.

Brixworth, Northh. 121.

Broderick, Sir Alan. 435.
Brome, Henry.— i. Star, Little Britain.

2. Gun, Ludgate street. 3. Gun, West
end of (a) St. Paul's, (6) St. Paul's

Churchyard (244). xii, 8, ii, 20-22, 25,

27. 29. 31. 34. 38, 51. 54. 57. 59. 60, 61,

65. 72. 73. 77. 83, 84, 88, 89, 93, 94, 96,

99, 108, 109, 113, 115, 116, 118, 120,

124, 125, 128, 132, 133, 138, 142, 147,

148, 152, 154, 155, 158, 162, 163, 167,

172, 174, 177, 179, 180, 181, 188, 190,

192, 193, 196, 203, 204, 205, 209-213,

217, 220, 222, 223, 227, 231, 233, 237,

240, 241, 243, 245, 247, 248, 251, 252,

257-259. 261. 265-269, 271, 274, 276,

I

277, 281, 284, 285, 288, 289, 291, 292,

294, 295, 297, 299, 302, 304-306, 309,
3^3. 315. 316, 318, 322, 323, 326, 328,

331. 333. 336. 341. 346. 347. 349. 351"

353. 356. 368, 374. 377. 388, 391, 397-

399. 403. 404. 407. 410. 413. 415. 420,

424, 428, 430, 432-434.
Brome, James. 356.
Brome, Joanna, the Widow of

Henry Brome.—Gun, St. Paul's
Churchyard, xii, 437, 438, 443, 447,
456. 457. 461. 463. 464. 466, 470, 476,
478, 480, 483-486, 489, 494, 497, 505,
512, 516.

Brome, Richard. 273.
Bromfield, Salop. 251.

Bromfield, IVI. 108.

Bromwtch, William.—Three
Bibles, Ludgate street. 285, 289, 343,
360, 372, 374, 378, 385.

Brook, Sir Robert. 441.
Brooke, John. Bookseller at Coven-

try.—79.
Brooke, Nathaniel.— i. Angel, in

Gresham College. 2. Angel, Cornhill.

9. 27, 31. 36. 48. 57. 60, 62, 68, 6g, 73,
81, 88, 97, 99, no, 112, 114, 117, 122,

126, 127, 134, 141, 142, 146, 164, 166,

168, 179, 180, 181, 184, 188, 197, 200,

204, 225, 231, 236, 238, 251, 255, 262.
Brookes, Martha. 251.
Brookes, Thomas, n, 12, 18, 74,

75, 92, 146, 156, 182, igi, 194, 225,
230, 251, 336, 466.

Brooks, William. 349.
Brooksby, Philip. — Golden Ball,

West Smithfield ; near the Hospital
Gate. 134, 142, 144, 246, 255, 257,
3". 313, 394. 397. 428, 432.

Brough, Dean William. 93, 345.
Brouncker, William ; Viscount

Brouncker, President of the Royal
Society. 332.

Brown, Daniel.—Black Swan and
Bible, next door to the Queen's Head
[, Strand] ; without Temple Bar. 104,
300. 332, 386, 429, 459, 462, 463, 465,
466, 471, 473, 476, 487, 495, 509, 510,
514.

Brown, John, Philomath. 80, 281,
301.

Brown, John, Surgeon. 290, 319.
Brown, Richard. 312.
Brown, William, a Clerk of the

Common Pleas. 90, 155, 165, 207,
263, 303.

Browne. Alexander. 14, 207.
Browne, Edward. 134, 253.
Browne, John. 18, 224.
Browne. Sir Thomas, n, 15, 143,

290, 295, 429.
Browne, Thomas, Accomptant. 150,

170. 333. 419-
Brownlow, Richard. 159, 242.
Brownrig, Bp. Ralph. 173.
Bruce, Robert ; Earl of Ailesbury.

494.
Brugge. 180.

Brugis, Thomas. 353.
Brutus, of Alba, 330.
Brutus, Lucius J. 451.
Bryan, John. 25.

Brydall, John. 130, 144, 199, 222,

334. 342. 383-
Brydges. James 1 Baron Chandos.

434-
Buchanan, George. 129.

Buchlerus, Joannes. 40, 480.
Buckingham, ist Duke of. 440 = G.

Villiers.
Buckingham. 2nd Duke of. i, in,

199, 417 := G. Villiers.
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Bucks = Buckinghamshire.
Buildins = Architecture.
Bulborowi Suss. 463.

Bulgaria. 134, 513.

Bull. Bp. George. 21, 221, 248.

Bullus, Ceorgius = C. Bull.
Bullokar, John. 75.

Bulteeli John. 211.

Bulwash. i86=Burwash.
Bumpkin. 396, 409, 478.

Bungey. a Conjurer. 480.

Bunyan, John, xii, xiv, xv, 12, 116,

126, 146, 182, 209, 216, 245, 299, 363,

382, 469, 478, 504.

Buonarroti, Michael Angelo.
13, 240, 500.

Burbury, John. 72.

Burgesse, Daniel. 217.

Burlinerton, Earl of, 55 = Boylei R.
Burma. 86.

Burnet, Bp. Gilbert, xiv, xv, 141,

154, 171, 195, 208, 244, 246, 261, 274,

312. 330-332, 351. 357. 410. 413. 416,

417, 420, 428, 435, 456, 457, 461, 472,

484, 497, 502, 509.

Burnet, Thomas. 120, 432, 511.

Burntwood, Essex. 415 = Brent-
wood.

Burrell, Thomas.—Golden Ball,

Fleet street ; under St. Dunstan's
Church. 51, 71, 106, 117, 123, 126,

142, 153, 181, 198, 214, 228, 246, 275,

279, 296, 321, 322, 338.

Burroughs, Edward. 310.

Burroughs, Jeremiah. 27, 168,

174, 304-
Burroughs, Thomas. 8, 207.

Burthogge, Richard. 102, 185,

302.

Burton, Philip. Bookseller at Pres-

ton.—308.

Burton, Richard, or Robert, ^5.

? no, 293, 299, 448 = N. Crouch.
Burton, Robert. 230.

Burwash, Suss. 162, 186, 309, 504.
Bury St.Edmunds, Bookseller at:

Simmons, Thomas.
Bury St. Edmunds, Suff. 17, 238,

269, 303, 364, 433, 484, 493, 508.

Bury, Edward. 186, 217, 271, 272,

449.
Bury, John. 349.
Busby, Richard. 242.

Buscherus, Heizo. 62.

Buschof, Hermann. 236.

Buscon. 28.

Bushell, Seth. 132, 308, 503.

Bushnell, Edmund. 337.
Bussy d'Amboise. 141 = L. de

Clermont de Bussy d'Am-
boise.

Butleigh, Som. 9.

Butler, Charles. 121.

Butler, Hannah. 216.

Butler, James ; Duke of Ormond.
65, 188, 228, 417.

Butler, John, B. D. 65, 385, 430.
Butler, Uean John. 339.
Butler, Richard. 216.

Butler, Richard.—Next door to the

Lamb and Three Bowls, Barbican.

272, 299, 332, 340, 361, 414, 419.
Butler, Samuel, in, 191, 193, 199,

291, 323. 377> 463, 4«5-

Butler, Thomas; Earl of Ossory.
34, 268, 367, 418.

Butlerus, Carolus = C. Butler.
Butt, Richard.—Bear and Orange

Tree, Princess street ; near the Horse-
shoe, Tavern, Drury lane. 461.

Buxtorfius, Johannes. 473.
Byam, Henry. 184.
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C, Dr. 48
C, A. 143.

C., A. 427.

C, A. 461.

C, B., M.A. 471.

C., E. 281.

C, H. 330.C H. 510 = H. Care.
C.i J. 61 = J. Cotgrave.
C, J. 66 = J. Crosley.
C., J., D.D. 210, 215, 438 = J. Col-

li nges.
C, J. 251.

C.,J. 340, 413 = J. Cheney.
C. Sir J. 440.

C, N. 448.

C. Mr. [N.] 170.

C, P. D., Esq. 32, 39.

C, R., a Cook. 153.

C, R. 223, 230, 314 = R. Chiswell.
C, R.—Little Britain. 135. ? R.

Ciavell, or ? R. Cutler.
C, R. 273, 509.

C., R., Gent. 349, 450 = R. Carle-
ton.

C, S. 164 = H. P., afterwards C,
Cressy.

C, T. 105.

C, T., M.A. 110 = T.Crane.
C. T., D.D. 437 = Dean T. Comber.
C, T. 445 = T. Carwell aUas Thor-

old.
C, W., Esq. 2, 117 = W. Cooper,

Bookseller.

Cade, J .—At the Royal Exchange. 304.

Cade, William. 329.

Cad(e)man, William.— i. Pope's
Head in the Lower Walk of the New
Exchange, Strand. 2. Pope's Head
in the New Exchange, and Middle
Exchange, Strand. 20, 54, 60, 70-72,

74, 80, 87, 90, 96, 99, 100, 103, 113,

117, 132, 134, 141, 152, 163, 170, 179,
187, 197, 201, 205, 225-227, 230, 235,
236, 252, 255, 261, 280, 281, 289, 293,

330. 332, 349. 369. 373. 375. 393. 394.
400, 403, 416, 418, 450, 452, 462, 485,
503, 506.

C8Blo-Syria. 335.
Caesar, Caius J. 119, 141, 210, 260,

297. 350. 4^0-

Caesar, Sir Julius. 403.
Caesarea. 177.

Cairo. 23, 60, 91.

Calais. 462.

Calamy, Benjamin. 146,493.
Calamy, Edmund. 194, 336, 354,

416.

Calderwood, David. 428.

Caligula, Emperor Caius. 241.

Calistho = Calisto. 211, 218.

Calliferes, Francois de. 21.

Callot, Jacques. 238.

Calstock, Cornw. 329.

Calthrop, Sir Henry. 63.

Calvert, Elizabeth. — Black Spread
Eagle, West end of St. Paul's. 54,
106,129,169. [See W. Abington.j

Calvert, George.— i. Golden Ball,

Duck lane. 2. Half Moon, St. Paul's

Churchyard. 10, 13, 24, 35, 39, 54,

78, 86, 91, 95, 103, 117, 140, 174, 220,

262, 433, 489, 514.
Calvert, Jacobus = J. Calvert.
Calvert, James. 8g.

Calvert, Thomas. 217.
Calvin, Jean. 136,291.
Cambray. 332.

Cambridge, Booksellers at

:

Creed, John.
Dickinson, Henry.
Hicks, F.
Morden, W.
Simpson, Samuel.
Story, Edward.

Cambridge, Books printed at. x.

See J. Hayes.
Cambridge, Church :

St. Mary's. 226, 233, 339, 340, 458.
Cambridge, Colleges. 311

:

Catharine Hall. 300.

Christ's College. 106, 235, 367, 464, 511.
Clare Hall. 147, 234, 237, 252, 294, 416, 496.
Corpus Christi College. 248, 264, 328.
Emmanuel College. 184, 225, 343, 344,

352.
Gonville and Caius College. 288, 392.
Jesus College. 100, 368, 494.
King's College. 125, 327, 378, 381, 458.
Magdalen College. 176, 233, 403.
Queen's College. 85, 129, 339, 454.
Pembroke Hall. 84.

St. John's College. 34, 225, 352.
St. Peter's College. 106, 225.

Sidney College. 105.

Trinity College. 49, 55, 78, 105, 234, 246,

271, 279, 287, 318, 340, 341, 345, 367,

377. 381, 401. 440. 470. 482, 517.
Cambridge, Printer to the Uni-

versity of

:

Hayes, J.
Cambridge, Professors at. 15,

26, 105, 120, 238, 257.

Cambridge, University of. 76,
208, 210, 458, 495.

Cambridge, i, 43, 49, 51, 98, 152, 193,

334. 371. 415. 431-

Cambridge, New England. 288.

Cambs = Cambridgeshire.
Cambyses, King of Persia. 72,100,230.
Camden, William. 158, 200.

Camfieid, Benjamin. 85, 318, 336,

340, 391, 470.
Campanology. 262, 387.
Camus, Jean P., Bp. of Belley.

253. 305-

Canaan = Palestine.
Candia = Crete. 5, 30, 36, 235, 266.

Canterbury, Abp. of. 387, 445, 499 =
W. Laud.

Canterbury, Abp. of. 457, 482 = W.
Sancroft.

Canterbury, Cathedral. 116.

Capel, Arthur; Baron Capel. 376,

387. 499-
Capel, Arthur ; Earl of Essex. 186,

206, 442.
Capel, Lord. 387, 499 = A. Capel.

Baron Capel
Capel, Richard. 189.

Capel, Richard. 342.
Capel io. 289.

Cappo-Cloakman. 512.

Cappotted = Tricked, scored against.

374-
Cardan. 221 = C. Cardano.
Cardano, Girolamo. 221.

Cardiff, Church. St. Nicholas'. 335.

Cards = Playing Cards.
Care, Henry. 88, 133, 343, 361, 382,

407, 425, 446, 493, 510. One of the

two Writers of the ' Weekly Packet,'

etc.

Care, Henry, Student in Physic. 246.

Care, or Cave, John. 368,438.
Careless, Frank, ps. 142. ? R.

Head.
Carew, Thomas. 62.

Carinthia. 134,513.
Carisbrooke Castle, Isle of Wight.

235-
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Carleton, Bp. Cuy, or Cuido. 184.
Carleton, IVIary. 126.

Carleton, Rowland. 349, 450.
Carlisle, Earl of. 13, 439, 458 = C.

Howard.
Carlos, Don, son of Philip II. 148, 255,

259, 338.

Carniola. 134.

Carolina. 89, 96, 141, 229, 336.
Carolina, maps of. 372, 513.
Caron, Frans. 86.

Carpentarius, Nathanael = N.
Carpenter.

Carpenter, Nathanael. 200.

Carr, John. Music and Musical In-

strument Seller. -At his shop, (a) at

the Middle Temple Gate, (A) in Middle
Temple lane. Fleet street. 97, 151,

237, 246, 254, 291, 311, 418.

Carr, Samuel.—King's Head, St.

Paul's Churchyard. 285, 288, 291,

330. 335. 338, 352, 359. 360, 370, 381,

404, 492.

Carter. Matthew. 143.

Cartesius Renatus = R. Des
Cartes.

Cartwright, Christopher. 133,

215, 233.
Cartwright, Bp. Thomas. 233, 272,

278.

Carving at table. 267, 315, 463.

Carwell alias Thorold, Thomas.
445-

Cary, Henry; Earl of Monmouth.
3, 68, 173, 252, 316.

Cary, Henry; Viscount Falkland.
382.

Cary, Lucius ; Viscount Falkland.
124, 448.

Cary, Robert. 252.

Cary, T. 138.

Caryl, John. 72, 152.

Caryl, Joseph, xvi, 24, 83, 146, 159,

185, 194, 230, 297.

Casa, Abp. Giovanni della. 39.

Casa, J. 39 = Abp. C. della Casa.
Casaubon, Merle. 6, 31, 37, 97, 138.

Case, Thomas. 54, 91, 239.

Cashel, Church. St. John's. 186.

Casimir. 450.

Cassel, Battle of. 332.

Cassandra. 224, 280.

Cassianus, Father. 283.

CassinI, Giovanni D. 319.

Castell, Edmund. 15.

Castellio, Sebastianus. 327, 466,

473 = S. Chateillon.
CasteIIus,Edmundus=E.Castell.
Castle Cary, Som. 247.

Castle Hedingham, Essex. loi.

Castle Hevingham, Essex. loi =
Castle Hedlngham.

Castlemaine, Earl of. 66, 113, 359 =
R. Palmer.

Castruccio [CastracanI degli An-
telminelll], Duke of Lucca. 199,

453-
Catalonia. 320.

Catanseus, Joannes M. 106.

Catechism, The Shorter. 169,196.

See London, Westminster Assembly
of Divines.

Catechisms (other than those of the

Church of England and the West-
minster Assembly of Divines), whether

actually so called or not. 39, 60, 94,

95, 107, 126, 140, 162, 181, 185, 248,

265, 285, 327, 329, 360, 392, 409, 415,

449, 469, 470, 479, 505.

Catharine [of Braganza], Queen. 89.

Cathartick, cathartlque = purga-

tive. 63, 69, 79, 149, 427, etc

Cathayi = ,Northern?China. 472.
Cathollcus Verus. 427.
Catiline, Lucius S. 7, 73, 179.

Cato, of Utica. 141.

Cats, Jacob. 404.
Caussin, Nicholas. 39, 156, 304.
Cave, Culielmus = W. Cave.
Cave, or Care, John. 368, 438.
Cave, William. 116, 155, 191, 207,

224, 226, 252, 261, 313, 314, 413, 506,

513.
Cavendish, Hon. Charles. 203.
Cavendish, Margaret; Duchess of

Newcastle. 313.
Cavendish, William ; Duke ofNew-

castle. 237, 267, 269, 313.
Caverswell Castle, Staffs. 348.
Cawley, Archd. John. 176.
Cawley, William. 405.
Cebes. 31, 37, 228.

Cecil, James; Earl of Salisbury.
348, 359, 440, 451, 469.

Cecil, Robert; Earl of Salisbury.
403. 483-

Cecil, Secretary. 403, 483 = R. Cecil,
Earl of Salisbury.

Cecil, William; Baron Burlegh.
205, 432, 487.

Celller, Elizabeth. 422.
Ceplon. 369.
Cerdan, J. P. de. 444, 479.
Cervantes Saavedra, Miguel de.

208, 461.

Ceylon. 461.

Chaeronea. 239.
Chalcis. 335.
Cham, The Great = The Emperor of

China. 284.

Chamberlain, Hugh. 103,409.
Chamberlain, Robert. 333.
Chamberlaine, James. 394, 462.
Chamberlaine, William. 291.

Chamberlayne, Edward. 2,11,23,

33, 40, 66, 76, 99, 138, 191, 240, 306,

376, 516.

Chamberlayne, Peregrin Clif-
ford. 506.

Chamllly, Chevalier de. 302, 410,

423. See 512.

Chandois, Lord. 434=j. Brydges.
Chappelle, — . 86.

Characters In = By shorthand. 466.

Charas, Moise, 43, 48, 120, 310.
Charenton, France. 396, 414, 506.

Charlemagne, Emperor. 178.

Charles III. [Gonzaga] ; Duke of
Mantua, 2.

Charles, Earl of Derby. 71 = C.
Stanley.

Charles, Earl of Warwick. 147 =
C. Rich.

Charles I., King of England. 11, 16,

23. 35. 44. 45. 50. 52. 53. 63. 68, 75,
82, 95, 106, 123, 173, igo, 191, 194,
201, 203, 233, 235, 253, 312, 329, 333,

339. 344. 353. 387. 39o. 405. 428, 435.
436, 438, 442, 445, 447, 450, 459, 467,

471, 480, 494, 499, 513.
Charles II., King of England, xv, 13,

44. 45. 50. 53. 89, 96, 97, 106, 107,
112, 113, 173, 184, 190, 210, 213, 224,
228, 233, 239, 257, 292, 312, 321, 344,
379. 390. 393. 394. 408, 464, 471, 494,
508. 513.

Charles v.. Emperor of Germany. 44,

49. 261.

Charles VIII., King of France. 118,

196, 404.
Charles IX., King of France. 112.

Charles XI., King of Sweden. 13,349.
Charles the Mayne. 178 = Charle-

magne-

Charles City, Virginia. 369.
Charletonus, Cualterus = W.

Charleton,
Charleton, Walter. 3, 6, 14, 28, 8g,

171, 199, 370. 418.

Charlton, Kent. 356.

Charlton, Francis. 467.
Charlton, Francis, of Apply. 462.

Charlton, afterwards Baxter, Mar-
garet. 462, 470.

Charlton, Mary. 467.
Char Iwood, Surrey. 308, 368.
Charnock, Stephen. 416, 427.
Charron, Pierre, do.

Charters = England, Charters.
Chassepol, Francois de. 266.

Chateillon, Sebastien. 327, 466,

473-
Chaucer, Geoffrey. 104.

Chear, Abraham. 182.

Chelmsford, Essex. 313, 327, 369, 396.
Chelmsford, Anthony. 327.
Chelsea, Midd. 380.

Chemistry. 2, 9, 18, 32, 39, in, 117,

187, 191, 205, 218, 238, 266, 273, 290,

292. 315. 334. 370. 372. 387. 393. 430.

472, 486.

Cheney, John. 272, 332, 340, 381,

391, 401, 413, 426.

Cherubine, P. 320.

Ches. = Cheshire.
Chesham Magna, Bucks. 85.

Cheshire. 126, 133, 492.
Cheshunt, Herts. loi, 348, 469.
Chess. 92, 154, 218, 223, 399, 473.
Chester, Bookseller at

:

Atkinson, George.
Chester. 287, 482.

Chester, Bp. of. 482, 502 = J. Pear-
son.

Chetham, James. 444.
Chetwind, John. 169,484.
Chetwind, Philip.—Next door to the

Black Horse, Aldersgate street. 31,

36, 159, 169, 178, 235.
Chevalier, Pierre. 102.

Chevreau, Urbain. 228.

Chiapa, Mexico. 258.

Chicheley, Abp. Henry. 345.
Chichester, Suss. 449, 470, 505, 512.

Chichester, Bp. of. 216, 245 = R.
Brideoke.

Chichleius, Henricus = Abp. H.
Chicheley.

Chillingworth, William. 191,448.
China. 9, 80, 178, 217, 227, 229, 421,

461, 472.
Chlneses = Chinese. 364.

Chlnois = Chinese. 13.

Chiromancy and Palmestry. 15,

62, 207, 259, 315, 336, 377, 455.
Chirurgcry = Medical Works,

Surgery.
Chiswell, Richard. Publisher to the

Royal Society.— i. Two Angels and
Crown, Little Britain. 2. Rose and
Crown, St. Paul's Churchyard, xii, 9,

22, 27, 35, 38, 58, 69, 73, 75, 83, 84, 93,

103, 113, 115, 116, 126, 129, 137, 140,

148, 155, 158, 164, 165, 168, 174, 190,

191, 193, 195, 202-204, 206, 208, 209,

222, 223, 224, 226, 228-230, 245, 252,

257. 259-261, 266, 274, 276, 278-280,

282, 288, 295, 297, 301. 302, 305. 307.

314,317, 319, 323, 325, 330-332> 334.

344. 346, 347. 351. 353. 355-358. 361,

364, 365, 367, 368, 375, 376, 382, 383,

391-393. 399. 400. 402, 405. 413. 417.

419, 423, 428, 435, 438, 439, 445-447,

449. 456. 457. 461, 470. 472. 473. 475"

477, 488, 493, 495, 498, 500, 502, 506,

508, 509, 513, 515, 516.
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Chrswick, Midd. 288.

Chloret. 127.

Chocolate. 423, 495.
Christ Church, Surr. [? Hants]. 133.

Christian Church, Histories of the.

115, 116, 217, 222, 272, 276, 334, 369,

392, 402, 404, 433, 457, 506, 513.

Christian majesty. His most. 118

= Louis XIV.
Christmas, Old Father. 297.

Christopher ; Duke of Albemarle,
495 = C. IVIonl^.

Chronologry. 6, 120, 152, 163, 217,

252, 350. 355, 365. 372. 388. 512. 513-

Chrysostom, St. 450 = John Chry-

sostom.
Churchill, Awnsham.—Black Swan,

Ave Mary lane ; at the lower end of

Paternoster row, near Amen Corner.

456, 460, 461, 479, 494-496, 505, 506,

508, 512, 516.

Churchill, William. Bookseller at

Dorchester.—401.

Churchill, Sir Winston. 187.

Church Lanerton, Leics. 492.

Chute, Wilts. 161.

CibO, Card. 420.

Cicero, Marcus T. 5, 28, 73, 104, 152,

196, 222, 279, 390, 397, 411, 444, 447,

455, 509.

Cinsallus, Hermannus, ps. = J.
Crell.

Circe. 273, 281.

Citt [= Citizen]. 396, 409, 478.

City of Angels. 258 — Puebia de
ios Angeles.

Clagett, William. 287,402,435, 439.
Ciancie, Dennis. 382.

Clarendon, Earl of. 442 = H. Hyde.
Clark, Andrew. A Printer.— ix, x,

107, 202, 276, 279.

Clark, John.— i. White Swan, New
Cheapside ; Moorfields. 2. At Mer-
cers Chapel, Cheapside. 17, 122, 123,

230, 284, 322, 333.
Clark, John, M.A. 35.

Clark, Margaret. 421.

Clark, Mary. A Printer.—x, 322, 323.
Clark, R.

—

456, 459 = B. Clarke.
Clarke, Benjamin.—George Yard,

Lombard street. 342, 360, 362, 456,

459. 473-
Clarke, John, B.D. 27, 62, 130, 144,

297.
Clarke, Joseph.—Golden Viol, St.

Paul's Churchyard. 432, 485.
Clarke, Joseph.—Star, Little

Britain. 36, 42, 44, 48, 50, 74, 82, 105,
log, 115, 122, 137, 138, 144, 155.

Clarke, Katharine. 292.

Clarke, Richard.— Rose, St. Paul's

Churchyard. 27, 64.

Clarke, Samuel. 52, 57, 66, 70, 74,
80, 120, 127, 177, 207, 217, 222, 260,

269, 278, 292. 345, 354, 363, 462, 465.
Clarke, William, 48.

Clarkson, — . 500.

Clarkson, David. 226.

Claromontius, Carolus. 98,

Claude, Jean. 57, 503, 506.

Claudius, King of Ethiopia. 222.

Clavell, Robert, as Author and
Bookseller.— i. Cross Keys Court,
Little Britain. 2. Peacock, West end
of St. Paul's. See viii-x, xii, for earlier

addresses. 8, 9, 10, 11, 16, 24, 26-28,

30. 33. 35. 54. 59. 60, 63, 69, 70, 74,
77, 83, 94, 98, 100, 103, 105, 108, 109,
III, 114, 124, 126, 127, 130-132, 134,
? 135, 138-140, 143-145. 147. 149-152.
160-163, 1^6, 169, 170, 175-178, 180,

181, 183, 184, 186, 187, 189, igo, 192-

I. 542

194, 202, 209, 215, 218, 222, 244, 249,
264, 266, 278, 288, 290, 291, 293, 305,
319-321, 329, 342, 347, 355, 360, 361,

364, 368, 372, 375, 395-398, 413, 419,

426, 428, 433, 436, 437, 442, 447, 448,

451. 453. 455. 456, 459. 460, 465. 467,

471, 476, 481, 483, 486, 491, 494, 501,

506.

Clavell, Roger, viii.

Clavell, Roger, Student. 22.

Clayton, Sir Robert. 366, 367, 380,

391, 399, 403.

Cleadon, Thomas. 176,

Cleave, Isaac.—Star, Chancery lane.

306, 329, 357, 373.
Cleaver, John. 245.
Clement VIII., Pope. 37, 321, 461.

Clement IX, Pope. 19.

Clement X., Pope. 164.

Cleopatra. 24, 122, 155, 273, 280.

Clerambault, Mareschal of. 119, 281.

Clerke, Franciscus. 336.

Clermont de Bussy d'Ambolse,
Louis de. 141.

Cleveland, John. 284.

Cleves, Princess of. 349.

CIieveIandu8,Joannes= J. Cleve-
land.

ClifTord, Abraham. 116,234.
Clifford, Matthew, or Martin,

III, 198, 326, 419.
Clifford, William. 483.
Clun, Salop. 289, 318.

Cobham, Norf. 309.

Cock, William. 55.

Cocke, Thomas. 227.

Cocker, Edward. 37, 68, 81, 114,

120, 122, 172, 201, 219, 240, 263, 290,

323. 364. 376. 386, 389. 394. 417. 418,

422, 477, 480, 498, 515, 516.

Cockerill, Thomas.— i. Atlas, Corn-
hill ; near the Royal Exchange. 2.

Three Legs, Poultry ; over against the

Stocks Market. 176, 186, 192, 194,

206, 223, 240, 259, 274, 277, 283, 304,

309. 323, 340. 343. 350. 377. 404. 420,

500, 504, 511.

Cock-fighting. 154, 223, 399.
Cockshut, John. 371.
Cockshutus, Johannes= J. Cock-

shut.
Codrington, Robert. 39, 99, 156,

304, ? 419, 479.
Coffee. 422, 423, 495.
Coggeshall, Henry. 290.

Cohan, Eve. 416.

Coin, Coinage = Money.
Coke, Edward. 228, 405.

Coke, Sir Edward, Lord Chief Justice.

3. 20, 35, 53, 77, 159, 169, 297, 394,

403, 405, 424, 440, 441, 467, 479, 499.
Coke, The Lord. 3 = Sir E. Coke.
Coke, Roger. 31, 38, 57, 227.

Colbert, The Lord. 66, 231= J. B.
Colbert.

Colbert, Jean B. ; Marquis deSelg-
nelay. 66, 231.

Colchester, Essex. 327, 448, 483.
Colchester, Churches :

All Saints'. 392.
St. James's. 413, 435.
St. Mary's. 184.

Coldecot, Bucks. 70.

Cold Orton, Leics. 438= CoId Over-
ton.

Cold Overton, Leics. 368, 438.
Cole, Abdiah. 106, 123, 362.

Cole, Cuilelmus = W. Cole.
Cole, William. 189, 487.
Coleman, Edward. 369, 410, 420.
Colen. 253, 351 = Cologne.
Coleridge. Samuel T. xiv.

Coles, Ellsha, the Elder. 161, 248,

469.

Coles, Elisha, the Younger. 62, 152,

172, 212, 255, 256, 284, 293, 340,
516.

Coles, F.—Vine street. 230, 283, 284.
Colet, Dean John. 23, 157.
Coley, Henry. 5, 241.

Coligni, Jaspar. 354 = (Caspard
II. de) Coligny.

Coligny, Francois de. Seigneur
d'Andelot. 141.

Coligny, Caspard II. de ; Admiral
of France. 354.

Coilard, Thomas. 322.

Colledge, Stephen, xiii, 464.
Collier, Joseph.—Angel on London

Bridge ; a little below the Gate. 366,

421, 483. [See S. Foster and J.
Williamson.]

Collier, Thomas. 167, 470.
Collinges, John. 210, 215, 328, 403,

438. 456, 458. 500-

Collins, E.—61. This name is not in

the Imprint. A misprint for ? J.
Collins, or ? T. Collins.

Collins, James.— i. King's Head,
Westminster Hall. 2. King's Arms,
Ludgate street ; within Ludgate. 3.

In the Temple passage, (a) in Essex
Garden, (A) from Essex street. 4. In

Essex street. 5. Under the Temple
Church. 21, 25, 29, 31, 34, 37, 48, 57,
65, 88, 102, 104, 109, 114-116, 132-134,

148, 157, 162, 168, 282, 289, 310, 321,

329. 339. 355. 432. 441. 448, 487. 515-
Collins, John, F.R.S. 170, 364.
Collins, Samuel. 72.

Collins, Thomas. — At the Middle
Temple Gate, Fleet street. 11, 40,

45. 59. 72. 76. 83, rii, 113, 127, 141.

205, 306, 308, 424.
Cologne. 253, 351.
Colson, John. 337.
Colson, Nathaniel. 211, 410.

ColvlII, William. 168.

Comber, Dean Thomas. 109, 154,

172, 192, 194, 233, 248, 277, 294, 305,

347. 377. 399. 437. 456. 459, 473, 482.

Comberus, Thomas = Dean T.
Comber.

Comenius, Joannes A. = J. A.
Komensky.

Comets. 180, 197, 231, 312, 319, 429,
512.

Comines, Philippe de. Seigneur
d'Argenton. igo, ig6.

Commerce = Trade.
Como, Card. 369.

Complaint. 283.

Compton, Bp. Henry. 194,280,282,

3". 347. 348. 356. 4>5. 439. 458-

Cond^, Prince of. 226 = Louis I. [de
Bourbon], Prince de Conde.

Cond^, Prince of, 217 = LouiS II. [de
Bourbon], Prince de Cond^.

Condom, Bp.of. 256 = J. B. Bossuet.
Conduct, Behaviour, Deportment, Civ-

ility, the formation of Character, the

Art of rising in life, etc. ; Instruction

Books for Men as to. 10, 28, 39, 50,

61, 65, 70, 71, 88, 105, 113-115, 122,

'34. 138. 142. 157. 180, 185, 198, 200,

211, 225, 249, 278, 2gg, 302, 314, 322,

372, 3g6, 407, 456-458, 465, 488, 509.

See also Education.
Conduct, Behaviour, Deportment, Civ-

ility, the formation of Character, the

Art of rising in life, etc. ; Instruction

Books for Women as to. 71, 118,

152, 201, 407, 4ig, 465, 500. See also

Domestic Servants.
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Confessor. 496 = King Edward the
Confessor.

Conne, — . 420.

Connlngsmark, Charles J, 484
= C. J. von Koenlgsmark.

Conoid, Robert. 204, 257, 278.
Conon Grammaticus. 221.

Constable, Robert. 396.
Constant! ne the Great. 67, 178.
Constantinople. 59, 72, 197, 290,

434. 450. 506-

Constantinus, Robertus. 239.
Constantius, Emperor. 511.

Content. 283.

Conyers, Joseph. — Black Raven,
Duck lane. 26, 55.

Cook, Edward. 442.
Cook, John. 233.

Cook, Moses. 236.

Cooke, — . 420.

Cooke, Alexander. 205.

Cooke, Edward. 293, 310, 474, 479,
496, 514.

Cooke, James. 230, 363.
Cookery. 3, 27, 61, 68, 91, 92, 103,

129. i53> 156. 179. i92> 197. 198, 269,

285, 306, 363, 375, 423, 430, 444, 446,

463, 489, 515.
Cooper, Anthony Ashley; Earl of

Shaftesbury. 358, 359, 405, 440,

451, 468, 475, 487, 495.
Cooper, Joseph. 121.

Cooper, Bp. Thomas. 301.

Cooper, William, as Author, xii, 2,

117, 218.

Cooper, William, as Bookseller.

—

Pelican, Little Britain, xii, 33, 40,

93, 107. "7, T55, 164, 218, 334, 370,

443. 45°-

Copernican System = Astron-
omy.

Copernicus, Nicolaus. 82, 151.

Coppinger, Matthew. 485.
Copy Books = Handwriting.
Corbet, John. 247, 415, 449, 484, 489,

505-

Corbet, Bp. Richard. 99.

Corbyn, Samuel. 277.

Cordemoy, Ceraud de. 3.

Corinth. 506.

Coriolanus, Caius M. 473.
Cork. loi.

Corker, James. 369, 410, 496.
Cormodell, Coast of. 494 = Coast of

Coromandel.
Coromandel. 494.
Cornel lie, Pierre. 72, 80, 291,

316.

Cornellle, Thomas. 211.

Cornelius, Lucius. 432, 487.
Cornw. = Cornwall.
Cornwallis, Charles ; Baron Corn-

wallis. 369.
Cornwallis, Lord. 369 = C. Corn-

wallis.
Corumbona, Vittorla. 87.

Corvay. 404.

Corwine, Philip. 464.
Cory, John. 103.

Cory, Thomas. 124, 159.

Cosin, Bp. John. 99, 106, 148, 190,

219, 241, 345.
Cosmography. 22, 91, 158, 174, 333,

431. 477. 4^6. 498. 5°7' S'^s ^'^°

Geography.
Costes, Cauthier de. Seigneur de la

Calprenede. xvi, 24, 122, 155, 224,

280.

Cotgrrave, John. 61.

Cotgrave, Randle, 121.

Cotterell, Sir Charles. 224, 305.

Cottle, Mark. 492,

Cotton, Charles. 20, 51, 72, 154, 188,

213, 223, 247, 259, 291, 315, 345, 399,
463, 489.

Cotton, Sir Robert Bruce, Bart. 93,
212, 376, 475.

Couieius, Abrahamus = A. Cow-
ley.

Countermlner, The. 437 = J.NaI-
son.

Country Courts = Courts of Jus-
tice, Local.

•Couranter,' The Popish. 407 = H.
Care.

Courcelles, Etienne de. 96, 142,

199.

Courtney, James.—Golden Horse-
shoe, Saffron Hill. 350.

Court Rolls. 263.

Courts of Justice, Hlgh = London,
High Courts of Justice.

Courts of Justice, Local : 11.

Courts Baron. 201, 206, 263.
Courts Leet. 201, 206, 263.

Hundred Courts. 206.

Courts of Marshalsey. 201.

Courts of Pypowder and antient Demesne.
201 — See also London, City
Courts.

Coventry, Warw. 18, 25, 79, 318, 407.
Coventry, Archdeacon of. 300 = C.

Downing.
Coventry, Bookseller at

:

Brooke, John.
Cowell, John. 90, 238, 280.

Cowellus, Johannes= J. Cowell.
Cowley, Abraham. 6, 11, 99, 192,

294. 319. 336. 345. 359, 394. 463-

Cowsey, J. Bookseller at Exeter.—504.

Cox, H.—Holborn ; over against Furni-

val's Inn. 247, 342.
Cox, — , M.D. 2.

Cox, Nicholas, as Author and Book-
seller. ^Holborn ; over against Furni-
val's Inn. 152, 156, 187, 188, 193,

213-

Cox, Robert. 134.

Coxe, Mary. 378.
Coxe, Thomas. 378.

Crabtraeus,Cullelmus=W. Crab-
tree.

Crabtree, William. 128.

Cradock, Samuel. 4, 115, 143, 357.
Cradock, Zachary. 310.

Crane, Thomas, no.
Cranmer, Abp. Thomas. 462.

Crashaw, Richard. 24.

Crassus. 369.

Craufordi James. 461.

Craven, Earl of. 442 = W. Craven.
Craven, Francis. 272.

Craven, William, Earl of Craven.
442.

Crediton, Devon. 132.

Creed, John. Bookseller at Cam-
bridge.—59, 68, 74, 75, 107, 130, 143,

165. 254, 335, 360, 487, 496, 514.

Crelghton, Robert. 502.

Crell, Johann. 4, 143, 444.
Crelllus, Joannes = J. Crell.
Cressida. 370.

Cressy, Hugh Paulin, afterwards

Serenus. 146, 164, 189.

Crew, Nathaniel, Baron Crew

;

Bp. of Durham. 368, 438.
Crispe, Dr . 438.
Croatia. 513.
Croft, Edward. — i. Two Golden

Lions, Poultry. 2. Seven Stars, Little

Lombard street. 294, 319.
Croft, Bp. Herbert. 167, 216, 238,

246, 247, 261, 326, 339, 340.

Cronon, Zachary. 70, 206.

Croke, Sir George. 11, 403, 410.
Crollius, Oswaldus. 18.

Crompton, William. 357,504.
Cromwell, Oliver. 121, 345, 376,

393. 455, 49°-
Cromwell, Oliver, A Sermon by.

466.

Crone, Dr. 419.
Crook, Andrew. A Printer.—x, 15,

59. 99. 144-

Crook, John.—Duck lane. 11.

Crook, William. — Green Dragon
[, Strand] ; without Temple Bar. xii,

21, 23, 36, 39, 40, 42, 44, 45, 47, 49,
67, 81, 86, 87, 91, 99, 103, III, 113,

121, 127, 128, 155, 156, 161, 163, 168,

179, 182, 197, 211-213, 216-219, 222,

223, 234, 237, 253, 255, 262, 268, 269,

275, 281, 293, 296, 310, 327, 330, 331,

336, 341, 343, 359, 363, 366, 369, 380,

384, 385, 386, 392, 397, 399, 400, 403,
406, 418, 421, 439, 440, 444, 452, 454,
463, 466, 467, 471, 472, 503, 506, 511,

515-

Crosley, John. Bookseller at Oxford.
—20, 62, 66, 106, 183, 219, 221, 229,

240, 418.

Cross, Nicholas. 43, 47.
Grossman, Dean Samuel. 299,402,

438, 470.
Crouch, E.

—

48. ? A misprint for N.
Crouch.

Crouch, Nathaniel, as Author. ?iio,

293, 299, 448. [He wrote a newspaper
called ' The true Protestant Domestic
Intelligence, or News from City and
Country,' that came out twice a week,
on Tuesdays and Fridays, from No. i.,

July 9, 1679, to No. 82, April 16, 1680.

It gave great offence in many things
to the Government at that time].

Crouch, Nathaniel, as Bookseller.
—I. Cro.ss Keys, Bishopsgate street;

near Leaden Hall. 2. Exchange Alley,

Cornhill ; over against the Royal Ex-
change. 3. George, at the lower end
of Cornhill, over against the Stocks
Market. 18, 29, 34, ? 48, 55, 84, 96,

103, log. III, 121, 150, 167, 172, 194,
220, 225, 240, 244, 265, 266, 269, 285,

299.

Crouch, Robert. 393.
Crouch, Samuel.—Prince's Arms, (a)

at the upper end of Pope's Head Alley

;

(6) the corner shop of Pope's Head
Alley, on the right hand ; next Corn-
hill

;
(c) Cornhill ; at Pope's Head

Alley end. 65, 187, 216, 231, 244,
247, 262, 265, 268, 274, 289, 302, 331,

333. 345. 368, 369, 384, 389, 427, 454,
470, 473, 475. 497.498, 510.

Crowaeus, Guilleimus = W.
Crowe-

Crowe, William. 121.

Crowne, John. 87,118,197,211,218,
236. 273, 359, 394, 404, 440, 446, 462.

Crump, John. 17.

Crump, John. — Three Bibles, St.

Paul's Churchyard. 149, 204, 207,

259. 336. 376. 393. 455. 497, 503-

Ctesias. 355, 364.

Cudworth, Ralph. 60, 312.

Cujavia, Map of. 119.

Culpeper, Nicholas. 23, 61, 62, 68,

75, 93, 106, 122, 150, 262, 284, 285,

305, 362, 409.

Culpeper, Sir Thomas. 39.

Culverwell, Nathaniel. 11.

Cumb. = Cumberland.
Cumberland, Up. Richard. 98.

Curceiiaeus, Stephanus = E. de
Courcelles.

I. 543
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Curteynet Amos. Bookseller at Ox-
ford.—45, 50, 62, 187, igo, 230.

Curtis, Jane ; Wife of Langley
Curtis, xii, 442.

Curtis, Langiey.—Goat Court, (a) on
Ludgate Hill, (b) near Fleet Bridge.

Later, he took the Sign of Sir Ed-
monbury Godfrey's Head, near Fleet

Bridge ; but, apparently, all these

addresses are for the same shop, xii,

170, 253, 262, 280, 28r, 291, 300, 303-

305, 313. 320, 329, 330. 340, 359. 361,

362, 382, 404, 417, 422, 424, 426, 438,

443, 446, 452, 474, 476, 486. [He
published many things against the

Government. One of these, was ' The
Weekly Packet of Advice from Rome,'
written by Robinson and Care.]

Curtlus Rufus, Quintus. 39, 130,

156.

Cusacl<, George. 220.

Cutler, Robert. — Over against the

Globe, Little Britain. 82, ? 135, i8g,

264.

Cyprian, St. i8g, ig8, 43g, 512.

Cyprus. 60.

Cyreliok, Hugh ; Earl of Chester.
133, 140, I4g.

Cyrillus Philoxenus. 352.

Cyrus, King, n, 174, 257, 405.

Cytherea. 281.

D., E. 158.

D., C. 498 = C. Duncombe.
D., H. 142, 181 = H. Danvers.
D., H. V. 257, 405.
D., I., of Kidwelly. 32 = J. Davies.
D., I, 332 = J. Davies.
D., J. 38, 252, 330 = J. Davies.
D., J., of Kidwelly. 89, 164 = J,

Davies.
D., J. 170.

D., J., M.A. 216.

D., J. 222 = Dean J. Duport.
D., K. 104.

D., IW. 330.
D., N. 123.

D., R., B.D. 52, 516 = R. Drake.
D., R. 511.
D., T. 88, 122, 240, 354, 447.
D., T. 153.

D., T., Gent. 236.

D., T. 308.

D., T. 320, 418, 446 = T. D'Urfey.
D., T. 328 = T. Doolittle.
D., T. 457 = T. Delaune.
D., W., Gent. 158.

D., W., B.A. 322 = W. Davenant.
Dafforne, Richard. 22.

Daffy, Anthony. 150.

Daille, Jean. 95, 105, igg, 204, 396.
Dalgarno, George. 407.
Daliaeus, Joannes = J. Dalll^.
Dalmatia. gi, 266, 513,
Dalton, Michael. 32,283,499,517.
Damon. 476.
Danby, Earl of. 375, 384, 407 = T.

Osborne ; Duke of Leeds.
Dancer, John. 80.

D'Andeiot. 141 = F. de Coiigny.
Dangerfield, Thomas. 417, 475.
Daniel, R. 372.
Danson, Thomas. loi, no, 257,

264.
Dantzick. 353 = Danzig.
Danvers, Henry. 142, 177, 181, 182,

195, 203, 2og, 220, 233, 234.
Danzig. 196, 353, 384.

Darby, Charles. 394.
Dare, Joslah, 134, 249.
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Dares the Phrygian. 221.

Darling, John. 18, 242.

Dartmouth, Devon. 116, 381.

Dary, IVlichael. 268, 290, 333.
D'Asslgny, IVIarlus. 72, 114, 192,

209, 324, 358, 479, 514.
Davenant, Charles. 273, 281.

Davenant, Sir William. 3, 14, 26,

117, 188.

Davenant, William, B.A. 322.

Davenport, John. 35, 115.

Davenport, Robert. 440.

Davies, James. 340.

Davies, John, of Kidwelly. 20, 22, 31,

32, 37, 38, 66, 86, 89, 118, 164, 232,

283, 330. 33^. 382, 5M-
Davies, Sir John. 169, 183, 282.

Davies, T.

—

476.

Davila, Enrico C. 20, 305.

Davis, Hugh. I.

Davis, Richard. Bookseller at Ox-
ford.— 15, 32, 34, 38, 58, 62, 67, 68,

70, 72, 74, 78, 82, gi, g2, g7, 104, 105,

113, 117. 123, 135, 154, 157, 165, 173,

184, 186, 189, igi, 200, 221, 222, 22g,

230, 248, 24g, 255, 258, 322, 338, 345,

366, 371, 387, 432, 445.
Davis, Walter. A Bookbinder.

—

Amen Corner, near Paternoster row.

264, ? 417, 4ig, ?42i, 452, 463, 466,

471, 472, 482, 512.

Dawes, George.—Chancery lane ; over

against Lincoln's Inn Gate. 130, 131,

165, igo, igg, 227, 23g, 283, 302, 342,

384, 498.
Dawkes, I.

—

Blackfriars. 384.

Dawkes, Thomas. A Printer.— i.

Blue Anchor, West end of St. Paul's.

2. Blue Anchor, Ludgate street. 3.

At the end of Thames street ; near

Puddle Dock Stairs, x, 359, 372, 373,

384, 421, 479, 508.

Day, Dr. Martin, gg.

Day, S. — 404. A misprint for S.
Tidmarsh, whose name is in the
Imprint.

Deacon, J.—Rainbow, Holborn ; a little

above St. Andrew's Church. 5og, 513.
Deaf and Dumb, The. 10, 44, 4g,

407.
Dean of St. Paul's. 433, 439 = Bp.

E. Stillingfleet.
' Debate ' maker. 437 = Bp. 8.

Patrick.
Debes, Lucas (Jacobson). 218.

Decius, Emperor. 439.
Decker, Thomas. 171, 2g7.
Deckers, Frederick. 204.

Decolsnon, D. 228.

Defoe, Daniel. 487.
Deganes, — . 89.

Degge, Sir Simon. 239.
Del, Chevalier, /s. 443,312.
De la Grey, Thomas. 24.

Delaune, Thomas. 457.
Delft. 130, 236.

Delhi. 86.

Dell, William. 453.
Demetrius, Emperor. 177, 284.

Demetrius Phalereus. 238.

Democrates. 349.
Democrltus, Heracllto. 407 = E.

Pettitt.
Democrltus Junior. 230 ==R. Bur-

ton.
Demonicus. 387.
Demosthenes. 104,123,258.
Dempster, Francis. ig8.

Denham, Suff. 186.

Denham, Sir John. 2.

Denmark. 19, 217, 229, 289, 374,
416.

Denmark, King of. 13 = Frederick
III.

Denmark, Map of. 379.
Denne, John. 146.
Dent, Arthur. i8i, 182.

Denton, William. 212, 436, 457.
Deptford, Kent. 366.
Derb. = Derbyshire.
Derby. 203.

Derby, Church :

Allhallows. 348.
Derby, Earl of. 387, 499 = J. Stan-

ley.
Derbyshire. 10, 296.
Dering, Richard. 170.

D^rodon, David. 153, 279, 409.
Descartes, Renatus = R. Des

Cartes.
Des Cartes, Rene. 6, 37, 74, 97, igi,

240, 320, 360, 3g8, 406, 487.
Des Ecotais, Louis. 283, 3g2.
Desfournelles, — . 57.

Desjardins, afterwards Vllledleu,
Marie C. H. ? 226, 2go, 369.

Desmond, Ireland. 169.

Despenser, Hugh le, the Elder.

368, 382.

Despenser, Hugh le, the Younger,

368, 382.

Devereux, Robert ; Earl of Essex.
363, 417, 433, 46J, 466.

Devon = Devonshire.
Devonshire. 8, 471.

Devotional Works, Individual
and Private : including Confes-
sions, Hymns, Meditations, Motives,

Poems, Prayers, Resolutions, Thanks-
givings. 4, 23, 28, 32, 34, 39, 52, 71,

76, 83, 90-92, 99, log, 121-123, 126,

129, 147, 157, 158, 162, 165, 167, 168,

182, 183, 199-201, 204, 213, 223, 229,

234, 23g-24i, 231, 23g, 262, 263, 271,

277, 279, 296, 306, 309, 323, 327, 329,

336, 345. 377. 378. 380. 381, 427, 433.
436, 438. 447. 466-469, 477. 478. 490.
316. See also Lord's Supper.

Devotional Works, Family. 182,

213, 240, 241, 328, 492. See also

Prayers for Prisoners.

Dew, R.—443, 444.
D' Ewes, Sir Symonds, Bart. 486.

Diabolus. 469.
Dialling = the making of Sun Dials.

13, 18, 19, 80, 104, 174, 188, 222, 281,

315. 337. 341. 423. 443. 446, 456, 460.

Diana, Duchess of Mantua. 349, 430.
Dice. 154, 223, 3gg.
Dick. 422.

Dickinson, Henry. Bookseller at

Cambridge.— 120, 230, 282, 360.

Dictionaries, Glossaries, etc.:

Chemical. 191.

Christian. 304, 323.
Geographical. 62, 66, 240,304,316,

447-
Heraldic. 136.

Historical. 62.

Languages :

Polygott. 15.

Dutch. 235.

English. 24, 59, 60, 62, 75, 120, 153, 191,

255. 314. 433-
English Canting Words. 153, 174, 358.
English Law Terms. 58, 77, go, 120, 202,

249. 314. 409-
English Mining Terms. 4g, 443.
English Rustic Terms. 453.
English, Latin, Greek. 198.

Ethiopic = Geez. 222, 484.
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French. lai, 267, 477.
French, Latin, English. 331.
Greek. 239, 314.
Latin. 23, 44, 49, 88, 144, 158, 231, 293,

301, 306, 352, 371, 398.
Mediaeval Latin. 352.

Latin, Greek, 352.

mathematical. 341.
Poetical. 40, 62, 371, 480.

Difference, Town of. 297.
Digby, Sir Everard. 349.
DIgby, George; Earl of Bristol.

2^9, 2gr.

Dieby. Sir Kenelm. 2, 3, 15, Or, 269,

295-

Digg^es, Thomas. 38O.

Dillingham, Culielmus = W. Dil-
lingham.

Dillingham, William. 288, 312,
371-

Dillon, Wentworth ; Earl of Ros-
common. 394.

Dingle I Cosh, Kerry. 164.

DIoclesian, Emperor. 169.

Diogenes Laertlus. 28.

Dionysius Periegetes. 344.
Dionysius the Areopagite. 362.
Diophantus Alexandrinus. r87, 188.

Dioscurus, Saint, Patriarch of Alex-
andria. 222.

Discontent, County of. 297.

Distilling. 273.
Dixon, Robert. rg8, 250.

Dobson, John. 54.

Dodsworth, Roger. 496.
Dodwell, Henry. 113, rr6, ? 186,

256. 339, 418, 422, 425, 426, 437. 483.
502.

Doe, Charles, xv.

Doglloni, Giovanni, N. 217.

Dolben, Sir William. 428.

Dolebank, Yorks. 383.

Doleman, Robert, f>s. 510 = R.
Parsons.

Dolphin of France, The = Ttie Dau-
phin. 331.

Dominica. 96, t4i, 336.
Doncaster, Yorks. 417.

Donne, Dean John. 3, 43, 49-51.

Doollttle, Thomas. 39, 140, 328,

456, 458, 505.
Dor. = Dorset or Dorsetshire..
Dorchester. 48, 78, 97, 121, 270,

505-
Dorchester, Bookseller at

:

Churchhill, William.
Dorchester, Church :

St. Peter's. 401.

Dorenski. 284.

Dorsetshire. 401.

Dort, Synod of. 143, 446.
Dove, Henry. 413, 502.

Do-well, Abp. Theophllus, /j. 421.

Downame, John. 92.

Downe, Thomas. ? 289.

Downes, George.—Three Flower de
luces. Fleet street ; over against St.

Dunstan's Church. 263, 338, 456,

460, 469.

Downing, Archd. George. 300.

Downing., Sir George. 112, 123.

Dowsby, Lines, no.
Drake, Sir Francis. 66.

Drake, Richard. 52,516.
Drake, Samuel. 34.

Drama : see the separate Titles in the

Title Index.

Drant, Thomas.

—

Ship, St. Mary Axe.

219.

Draper, Richard.—Golden Ball, by
Aldgate. 384.

The Term Catalogues

Drawing. 14, 87, 119, 123, 180, 207,

228, 335, 371, 377, 455, 510.

Drellncourt, Charles. 209, 414,

479-
Dring, Thomas.— i. White Lion, Fleet

street
;

(a) at, (6) next. Chancery lane

end. 2. Blue Anchor, Fleet street

;

over against Fetter lane. 3. Harrow,
Fleet street

;
(o) at the corner of, (b)

next. Chancery lane ; over against the

Inner Temple Gate (197, 363). 14,

39. 45. 53. 55. 57. 80, 8r, 92, 103, 108,

in, 118, 130, 134, 143, 144, 151, 158,

171, 175, 197, 199, 20r, 205, 217, 219,

228, 252, 257, 266, 280, 282, 301, 316,

322, 332, 334. 338, 341. 343. 363. 372,

385. 387. 390. 397, 402, 405, 410, 4ir,

425, 431, 434, 438, 444, 447, 453, 455,

456, 459. 467. 468, 471. 494. 496.

Drolleries = Collections of Songs,
etc.

:

Antidote against Melancholy. 11, 172,499.
Bristol Drollery. 170.

Covent Garden Drollery. 117.

Holborn Drollery. 127.

London Drollery. 152.

Merry Drollery. 22.

Norfolk Drollery. 127.

Oxford Drollery. 66, 330.

Westminster Drollery. 72, 83, in, 130,

188.

Windsor Drollery. 87, 137.

Wit and Drollery. 477.

Wit and Loyalty revived. 463.

Wit and Mirth. 499.
Wit at a Venture. 170.

Wit's Academy. 293, 480.

Drolleries = Drolls = selected Rustic

Scenes from Plays. 92, 134.

Drollery. 7.

Drope, Francis. 104.

Drummond, William. 445.
Dryden, John, xii, xv, 3, 10, 26, 56,

66, 96, III, 135, 136, 141, 151, 197,

236, 266, 350, 370. 451, 490, 516.

Dubltantius. 163.

Dublin. 128, 349, 508, 509, 512.

Dublin, Booksellers at

:

IVIendy, _^
Wild, Joseph.

Dublin, Books printed at. x, 50,

113, [1S6], 201, 512.

Dublin, Church ;

Chapel Royal of Christ's Church, or The
Cathedral of the Holy Trinity. 34,

65, 116, 186, 206, 326, 341.

Dublin, Other buildings;
College of Physicians. 187.

Dublin Castle. 417.

Theatre Royal. 80, 188.

Trinity College. 85, 113, 179, 187, 205,

256, 339. 341. 380, 418, 422, 425, 426,

502, 508.

University of Dublin = Trinity College.

Dubois de la Cour, — , ps. 504 =^

J. F. de La Chaise.
Dubreuil, Jean. ni.
Du Cambout de Pont-Chd.teau,

Sebastian, J. 37, 43.

Du Chastelet de Luzancy, Hlppo-
lyte. 215, 231, 308.

Duck, Arthur. 338.

Dudley, John ; Duke of Northum-
berland. 462.

{
Duelling, Duellists. 142, 397.

1 Duerer, Albrecht. 371.

35

Duffett, Thomas. 163, 170, 197, 236.

Du Fresne, Charles, Seigneur Du
Cange, 352.

Dugard, Cullelmus =W. Dugard.
Dugard, Simon. 153.

Dugard, William. 99, 138, 278.

Dugdale, Richard. 382.

Dugdale, Stephen. 421.

Dugdale, Sir William, xvi, 81, 90,

136, 210, 245, 286, 410, 440, 456, 460,

475. 489, 496.
Du Hamel, Johannes B. =J. B.

Du Hamel.
Du Hamel, Jean B. 513.
Du Jon, Francois. 385,434.
Duke, George, 232.

Dulwich, Kent. 450.

Dumay, Louis. 217.

Du moulin, Louis. 74,81,392,396,
402, 420, 438, 452.

Du nioulin, Pierre, the Elder. 162,

205, 391.
Du Moulin, Pierre, the Younger.

35, 59, 68, 74, 75, 116, 120, 162, 205,

274, 294, 295, 331, 353, 373, 377.
Duncomb, Thomas. 54.

Duncombe, Giles. 498.
Dundee. n6.
Dunmore, John.—Three Bibles, Lud-

gate street. 26, 49, 307, 317, 321, 325,

338, 343. 346. 355. 365. 377. 39°. 4".
444. 455-

Dunois, Count de. 226.

Dunton, John.—Black Raven, Poultry.

456. 458-
Duport, Dean James. 191, 193, 222,

233. 321.

Duportus, Jacobus == Dean J. Du-
port.

Duppa, Bp. Brian. 31, 37, 162.

Dur. ~ Durham.
Durel, Dean Jean. 15, 415, 437, 449.
Durellus, Johannes = Dean J.

Durel.
Duresme = Durham.
Duret, Noel. 61.

D'Urfey, Thomas. 255, 267, 291,

292, 320, 330, 370, 418, 463, 485, 508,

509, 516.

Durham. 218,489.
Durham, Church :

Cathedral. 89.

Durham, Bp. of. 368, 438 = N.
Crew, Baron Crew.

Durham, James. 12, 225, 408, 433,

435-
Durham, William, B.D. 54, 226.

Durer, Albert. 371 = A. Duerer.
Dutch Language, Instruction book in

the. 255.

Du Trousset de Vallncour, Jean
B. H. 4S4.

Du Vair, Bp. Gulllaume. 489.

Duval, Pierre. 188.

Duval d'Abbeville, Pierre. 240.

Du Vall, Claude, the Highwayman.
60.

Du Veil, Carolus m. 335,371.
Dyeing. 81, 123, 207, 336, 377, 430,

455-
Dyer, Richard, no.
Dyer, Sir James. 93.

Dyke, Jeremiah. 185,399.

E., E. 326.

E., J., Esq. 9 = J. Evelyn.
E., J. 223 = J. Edwin.
E., R. 251, 274, 285, 306, 314, 328, 376,

397. 499-
E., S. 282.

I. 545
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E., S. 49^.

E., T. 197.

Eachard, John. 57, 67, 73, 97, 114,

124, 142, 153.

Earnest. 512.

East Hoathly, Suss. 245.

East India Company, Dutch.
211, 236.

East India Company, English.
430-

East India Trade. 369.

East Indies. 22, 211, 224, 229, 236,

289, 430, 461, 494, 495, 514.

East-sted, Hants. 451.

Ecclesiastical Politician. 437 =
Bp. S. Parker.

Ecclestone, Edward. 370.

Eddows, S.—Next the Fleece, Tavern,
Cornhill. 514.

Edgar, King of England. 291, 303.

Edinburgh. 8, 128, 387.

Edinburgh, Books printed at. x,

408.

Edinburgh, College of = Univer-
sity of Edinburgh.

Edinburgh, University of. 168,

428.

Ediington, Yorks. 161.

Edmondes, Sir Clement. 260.

Education. 115, 118, 257, 277, 293,

299, 302, 336, 419. See also Con-
duct, etc.

Edward, Bp. of Carlisle. 265 = E.
Rainbow.

Edward, Bp. of Cork and Ross.
471, 507= E. Wetenhall.

Edward, Bp. of Norwich. 244, 251
= E. Reynolds.

Edward, Earl of Sandwich. 177 =
E. Montagu.

Edward I., King of England. 31, 36,

321, 394, 405, 479.
Edward II., King of England. 321,

368, 382, 408.

Edward VI., King of England. 52, 82,

93> 223, 472, 497.
Edward, Lord Herbert of Chirbury.

113 = E. Herbert.
Edward, the Black Prince. 20, 127.

Edward the Confessor, King of Eng-
land. 496.

Edwards, Sir James. 366.

Edwin, Jonathan. — Three Roses,
Ludgate street. 84, 89, 105, io5, no,
III, 118, iig, 120, 128, 147, 149, 154,
161, 163, 170, 179, 185, 219, 220, 223,

224, 233, 238, 250, 259, 260, 271, 272,

274, 276, 278, 293, 303, 312, 315, 335,
338, 339. 342, 348-

Egan, Anthony. 132, 143, 164, 306.
Egbert, King of England. 475, 486.
Eglesfield, Francis.—Marigold, St.

Paul's Churchyard. 28, 62, 64, 65,

99, 133. 137, 138, 152, 187, 223,

245.

Ekins, Nathaniel.

—

143.
Egypt. 9, 23, 60, 72, 86, 91, 138, 168,

192, 324, 330. 502, 510, 514.
Egypt, Ancient, Wlap of. 273.
Eland, William. 32, 40.

Elborowe, Thomas, irs, 196, 288.

Elder, William. 507.
Elisius, Edmundus = E. Elys.
Elizabeth, Queen of England. 11, 23,

28, 52, 82, 93, 99, 100, 122, 144, 157,

175, 180, 198, 200, 206, 213, 296, 334,
342, 363. 368, 379, 393, 403, 405, 416,

417, 428, 431, 433, 437, 442, 443, 462,

466, 467, 472, 479, 486, 514.
Elliot, Adam. 509.
Ellis, Clement. 180, 185, 493.
Ellis, Tobias. 28, 123, 138, 223, 300.

I. 546

Ellwood, Thomas. 293, 294, 299.
Elsholtz, Johann S. 273.

Eiston, John. 413.

Eisynge, Henry. 206.

Elton, Richard. 3.

Elvira. 291.

Ely, Church :

Cathedral. 244.

Ely, Bp. of. 494 = P. Gunning.
Elys, Edmund. 98, 291, 395, 444.
Emblems. 27, 127, 165, 238.

Embroidery. 88, 303.

Emperor, The. 349, 430, 446, 466 =
Leopold I.

Empire, The. 374, 430, 446, 466 =
dermany.

Enderbie, Percy. 164.

Enfield, Staffs. 115 = Enville.

England. This word occurs so often in

the Text that it has only been indexed

when it is found in connection with
some other word or phrase.

England, Cathedrals of. 122, 513.

England, Charters:
Magna Charta. 53, 269, 394, 405, 408,

446, 468, 479.
Charter of the Forest, 394, 453.
See also London, Charters.

England, Church of:
Articles. 82, 148, 216, 277, 446, 493.
Catechism. 70, no, 123, 166, 168, 181,

182, 208, 215, 299, 305, 309, 314, 366,

376, 381, 437, 449, 483.

Common Prayer. 7, 42, 47, 115, 186,

196, 233, 240, 248, 281, 288, 291, 327,

338, 347> 368, 391, 437. 483, 490, 505.

513, 517-

Canons, Constitutions, etc. 82,

3<'3> 376. 45°-
Homilies. 144, 216, 277.

Patronage. 130, 206.

Tithes. 26, 40, 45, 228, 239, 261, 294,

363, 397, 417, 450, 459.

England ; Common Law, muni-
cipal Law, and Customs. 159,

342. 353; 384, 477.
England, Courts of Justice =

London, High Courts of Jus-
tice ; London, City Courts.

England, Lord Chancellor of.

403, 415 = H. Finch.
England, Lord Chancellors and

Lord Keepers of the Great
Seal. 81, 90, 286, 410.

England, Lord High Steward of.
383-

England, Lord High Treasurer
of. 245 = T. Osborne ; Duke of

Leeds.

England, Peerage, Baronetage,
of, etc. 24, 143, 210, 245, 475,
489. SeealsoE. Chamberlayne's
' Angliae Notitia.'

England, Principal Seals of.
Great Seal.

Privy Seal.

Exchequer Seal,

Signet.

144, 410.

England, Secular and Ecclesi-
astical Histories of, 24, 28, 31,

36, 44. 5". 52. 56, 59. 72. 76. 97. H^,
155. 157-159, 163. 177. 187, 190, 206,

207, 2ro, 217, 2r8, 235, 239, 257, 260,

264, 277, 297, 330, 334, 344, 345, 350,

357. 360, 382. 387. 428, 439. 440. 456,
460, 461, 463, 471, 474, 480, 484.

England, Maps of. 93,128,171,211,
282, 304, 334, 353, 355, 372, 378, 389,

405. 474. 517-

England, Parliaments. 68, 206,

214, 260, 268, 297, 360, 364, 369, 373,

375, 376, 382, 383, 386, 403, 407, 408,

420, 421, 425, 426, 428, 429, 431, 432,

440-443, 452, 453, 465, 486, 492, 511.

Right of Bishops to vote in Capital Cases.

364. 372, 374, 375, 398. 408.

Sermons preached before the House of

Lords. 114, 167, 168, 308, 339, 347,

434-
Sermons preached before the House of

Commons. 299, 315, 326, 327, 347,

352. 413. 435-

England, Statutes; and Com-
mentaries thereon. 3, 20, 35,

45, 53, 124, 130, 142, 144, 173, 180,

206, 269, 276, 297, 334, 342, 383, 394,

405, 424. 441. 446. 450. 463, 467, 468,

479. 499-

English Language. 61,152,155,189.
See also Spelling and Reading
Books, and Orthography.

English Language, Instruction books
for Foreigners to learn the. 52, 241,

255, 323, 399. 516.
English, French, Italian, and Spanish Lan-

guages. 155.

English, Latin, and Greek Languages.
27, 189.

Engraving. 87, iig, 123, 207, 315,

335. 377. 455. 510.
Ent, Sir George. 343.
Enville, Staffs. 115.

Ephelia. 350.
Ephemerides. 13, 32, 40, 104, 392, 411.

See also Almanacks; Naviga-
tion, Nautical Almanacks.

Ephraim. 420,424.
Epictetus. 31, 37. See also 32, 38.

Epicurus. 28, 228. See also 320.
Epigrams. 26, 39, 44, 76, 93, 96, 144,

197, 230, 291, 343.
Episcopius, Simon. 96, 142, 306.

Erasmus, Desiderius. 73.361,374.
Erasmus, Desiderius, /;. 154.

Erastus, Prince. 169.

Ereunalethes. 203.

Erfurt. 68.

Eronima, Princess. 416.

Erse, Book printed in. 482.

Espagne, Jean d'. 503.
Espernon, Duke of. 20 = j. L. de

Nogaret de la Valette.
Essays. 7, 66, 267, 293, 373, 397, 464.
Essence, Tom. 255.
Essex. 369.

Essex, Earl of. 186, 442 = A. Capel.
Essex, Earl of. 363, 417, 433, 462, 466

= R. Devereux.
Essex, Map of. 311.

Este, House of 461.

Esther, Queen. 343.

Estienne, Charles. 62.

Estienne, Henri. 307, 316, 325, 346,

355-
Estramadure. 461.

Etching. 14, 87, 119, 123, 207, 335,

371, 377. 455. 5'o-

Etherege, Sir George. 3, 255.
Ethicus. 465.

Ethiopia = Abyssinia.
Eton College. 137, 143.
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Etten, Hendrik van, ps. 174 = J.
Leurechon.

Euclid. 274.320,377,431.
Eudes de mezeray, Francois.

330-
Eugenius. 226.

Europe. 74, 126, 128, 150, 217, 222,
229, 302, 353, 361, 374, 385, 395, 404,
419, 428-430, 433, 444, 453, 465, 481,
487. 497-

Europe, Parliaments In. 429,
465-

Europe, maps of. 50, 227, 254, 405.
Europe, Ancient, IVIaps of. 254,

273-

Eusebius. 52, 278.
Eustachius, Franciscus. 93.
Eustathius, — . 51.

Evagoras. 266.

Evans, John. 504.
Evans, Sampson. Bookseller at

Worcester.— 183, 250.

Evats, William. 476.
Evelyn, John, F.R.S. xvi, 3, 9, 11,

23, 24, 76, 106, 166, 171, 220, 242, 260,

344. 366.

Evelyn, John, the Younger. 127, 266.

Everard, Edmund. 358, 361, 369,
420, 422.

Everard, John. 362.
Everard, Robert. 364.
Eversden, George.—Adam and Eve,

St. John's lane. 157.
Eversden, Henry i. Under the

Crown, Tavern, West Smithfield. 2.

Crown, Cornhill ; near the great Glass
shop. 14, 17, 21, 27, 52, 70, 73, 85,

114, 162, 182, ig8, 213.
Every, John. 150.

Evesham, Bookseller at

:

Keat, Hugh.
Excise = Taxes.
Exercise. 108, 184, 239, 277, 466. The

Puritan equivalent word for Divine
Service.

Exeter, Devon. . 47, 115, 266, 348, 419.
Exeter, Booksellers at:

Cowscy, J.
IVIay, George.

Exeter, Church :

Cathedral, no, 184, 186, 195, 273, 288,

309, 403.
Exon = Exeter.
Ezra, Aven [= Abraham ben meir

Aben Ezra]. 61.

F., B. = Pastor in St. Bennet, Fink,
London. 465.

F., C. 170.

F«, D> 124.

F.> E. 368, 382 = E. Fannant.
F., G. 384, 454, 456, 460.

F., J. 64 = John Fairfax.
F., R. 39, 44.
F., R. 147 = R. Ferguson.
F., R. 186.

F., W. 18, 224.

Fabian, Thomas.—Bible, St. Paul's
Chur(;Jiyard. 241, 261, 263, 297, 337,
407, 441, 445, 448, 470.

Fables. 28, 99, 107, 118, 128, 138, 158,

192, 193, 208, 261, 371, 377, 433.
Fabricius, Johannes Ludovlcus.

129, 136.

Fabricius, Johannes Seobaldus.
228, 276.

Faerno, Gabrlello. 99.

Fage, Robert. 91, 304.
Fairfax, John. 64.

Fairfax, Nathaniel. 154.

Faithorne, Henry.—Rose, St. Paul's

Churchyard. 426, 440, 444, 450, 456,

457, 463. 467, 481, 495. 496. 501-

Falconbridge, Lady Dorothy. 190.

Falconry Hawking.
Faldo, John. 125, 154, 195, 200.

Falemlnster, Dor. 35.

Falkland, Viscount. 124, 448= L.Gary.
Falkner, William. 148, 192, 278,

326, 403, 456, 458.
Fancy, Sir Patient. 303.
Fane, Sir Francis. 227.
Fannant, Edward. 368, 382.

Fanshaw, Sir Thomas. 403.
Fanshawe, Sir Richard. 259, 281.

Farlndon, Anthony. 107, 162.

Farming = Husbandry.
Farmer, Lady Mary. 54.
Farnabius, Thomas = T. Far-

naby.
Farnaby, Thomas. 76, 144, 222,

261, 278, 498.
Faroe Islands. 217.
Farrery = Veterinary Science.
Farring = Veterinary Science.
Faust, Dr. Johann. 285.

Faustus, Doctor John = Dr. J.
Faust.

Fawket, James. 440.

Feasts, County, in London ; pre-

ceded by a Sermon :

Essex men. 504.
Oxfordshire men. 195, 234.
Warwickshire men. 226, 403, 439.
Worcestershire men. 456, 458.
Yorkshire men. 403, 504.
Old Etonians. 381.

Feasts, London, preceded by a Ser-
mon :

Charterhouse Scholars. 435.
Pauline. 226, 348.
St. Martin's in the Fields. 245.

Sons of the Clergy. 326.

Featiey, Dr. Daniel. 31, 37, 99, 213.
Felicitas, St. 445.
Felix, St. 445.
Fell, Bp. John. 512.

Felstead, Essex. 48, 327, 376.
Feltham, Owen. 40, 45, 276.

Fenn, Frances. 366.
Fenner, William. 285.

Fenwick, John. 361, 369, 410, 512.

Ferdinando, Earl of Huntingdon.
348 = F. Hastings.

Ferguson, — . 220.

Ferguson, James. 185.

Ferguson, Robert. 147, 194, 215,

441, 486.

Fermat, Pierre de. 160, 187.

Fernandez, Geronimo. 100, 316.

Ferneiius, Joannes. 362.

Feroe or Feroae = Faroe Islands.
217.

Ferrara. 461.

Ferrarius, Janus A., fs. 129 = J.
L. Fabricius.

Ferrarius, Gulieimus. 113.

Festeau, Paul. 91, 98, 164, 207, 323,

354-
Fettlplace, Thomas. 90, 102.

Feuardentius, Franciscus. 221.

Feversham, Kent. 67.

Fez. 38, 73, 79, 484.
Fickle, Madam. 267, 516.

FIckus, Thomas. Bookseller at Ox-
ford.—486.

Field, John. 256.

Fieschi, Giovanni L. 313.
Fight-all, Sir Frederick. 97.

Figures = Portraits. 129.

Flier, Samuel. 470.
Fllmer, Sir Robert. 293.
Finch, Heneage; Earl of Notting-

ham. 184, 234, 347, 358, 376, 403,
415. 451,493-

Finch, martin. 368.
FInchlngfleld, Essex, 393.
Fireworks. 268, 321, 373.
FIrmianus. 163.

FIrmin, Giles. 43, 47, 65, 115.
Fisher, John. 143 = J. Piercy.
Fisher, Payne. 475, 486.
Fisher, William.—At the Postern

Gate, (a) near, (*) on. Tower Hill.

II, 13, 15, 18, 19, 75, 178, 211, 224,
268, 316, 337, 388, 410, 411.

Fishery, The Sea. 163.

Fishing = Angling, Trolling, etc.

Fittleworth, Suss. 216.

Fitz Harris, Edward. 451.
Fitz-herbert, Sir Anthony. 263.
Fitzroy, James ; Duke of mon-

mouth. 506.
Flaminio, marco A. 212.

Flaminius, marcus A. = m. A.
Flaminio.

Flamstedius, Johannes = J.
Flamsteed.

Flamsteed, John. 128.

Flanders = Belgium. 98, 120, 127, 128,

179, 188, 229, 333, 374, 396, 506.
Flanders, History Of. 316.
Flanders, maps of. 112, 151, 271,

273, 282, 311, 316.

Flatman, J. 474, 475, 512.
Flatman, Thomas. 170, 261, 418,

466.

Flavell, John. 8, 62, 116, 176, 214,
251, 297, 328, 381, 414, 471.

Flavell, Phineas. 244.
Flecknoe, Richard. 197.
Fleming, Robert. 204.

Flesher, Thomas.—Angel and Crown,
St. Paul's Churchyard. 293, 294, 321,

334. 349, 354. 37o. 377. 416, 433, 456,

459. 470, 496. 508.

Fletcher, Giles, the Elder. 342.
Fletcher, John. 20, 240, 285, 296,

344-
Fletcher, Phineas. 29,34.
Fletcher, Richard. 442.
Fletcher, Thomas. 456 = T.

Flesher.
Flora. 127, 261.

Florence. 187, 199, 210, 395, 453.
Florida. 229.

Florus, Lucius, A. 7, 129.

Flowers = Gardening.
Flutter, Sir Fopllng. 255.

Foeroe. 217 = Faroe islands.
Fontaines, Louis, Sieur de Saint

Marcel, ps. 2 = Z. de LIsleux.
Foot, Daniel. 55.

Forbes, Dr. —
, 42, 47.

Forbes, A. 255.

Ford, John.—At the Middle Temple
Gate, Fleet street. 72, 76, 83, rii,

113, 127, 141.

Ford, Simon. 162,258,266,288,323.
Ford, Stephen. 109, 194.

Forde, Emmanuel. 284, 480.

Fordham, Cambs. 221.

Forest, Edward. Bookseller at Ox-
ford.— 10, II, 238.

Forest, John. Bookseller at Oxford.

Forestry. 24, 214, 238, 275, 344, 453.
Forrester, Andrew.—Next door to

the Mitre, Tavern, King street, West-
minster. [268], 301.

Forrestus. 461.

Forster, William. 130.
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Fortescue, Sir John. 124.

Fortification, iii, 134, 188, 315, 337,
386, 423.

Fortrey, Samuel. 164.

Fortunatus. 362.

Fossils. 6, 320.

Foster, Benjamin.—Three Flower de

luces, Poultry. 122.

Foster, Samuel. 137, 223, 278.

Foster, Stephen.— i. Angel on Lon-
don Bridge ; a little below the Gate.

2. Sun and Bible on London Bridge.

366,376,383. [See J. Collier and
vl. Williamson.]

Foulis, Henry. 72, 173, 437, 447.
Foulkes, E.—Saracen's Head, Chan-

cery lane. 302.

Foulkes, Robert. 340.

Fowler, Bp. Edward. 84, 85, 116,

215. 259, 293, 401 > 456, 458.

Fowler, Matthew. 469.

Fowling. 152, 261, 292, 398.

FowIiS, H. 437 = H. Foulis.
Fox, George. 104, 142, 309, 310.

Fox, John, Minister. 13, 250.

Fox, John, the Martyrologist. 52, 105,

217, 278, 299.

Fox, Thomas.—Angel, Westminster
Hall. 368, 376, 382, 387.

France, n, 20, 55, 88, 106, H2, 113,

118, 122, 127, 128, 133, 137, 138, 141,

148, r53, 165, 178, 179, 182, 199, 200,

211, 217, 229, 238, 242, 260, 280, 281,

289, 302, 310, 313, 322, 330, 331, 333,

337. 349. 354. 358, 360-362, 369, 373,

374. 382, 383. 385. 387. 396, 408, 4".
420, 430, 439, 453, 460, 464, 472, 486,

497. 516.

France, Protestants of. 198, 209,

235. 256, 420, 442, 443, 465, 494, 504,

509, 512.

France, Queen of. 165, 279, 409.
IVIary Theresa, Consort of Louis
XIV.

France, Secular and Ecclesias-
tical Histories of. 20, 79, 86,

103, ny, 190, ig6, 235, 252, 305.
France, Maps of. 178, 188.

France, Ancient, maps of. 178,

273-

Frances, Countess of Rutland. 93
= F. manners.

Francini, Alessandro. 19.

Francis [de Sales], St. 201.

Francis [of Lorraine], Duke of

Guise. 484.
Francis II., King of France. 112.

Francisco, Signior. 291.

Francklin, Richard. 130, 210.

Francois, Claude. 265.

Frangepan, Ferencz Kristof.
no.

Frangipani. no = F. K. Frange-
pan.

Frank, Mark. 84.

Frankfort. 476.
Frankland, Thomas. 419,428.
Franklin, John. 288.

Franzius, Woifgangus = W.
Frantze.

Frantze, Wolfgang. 43, 49.
Fraughton, W. 310.

Fr^ard, Roland. 3.

Frederick of Sicily. 472.
Frederick III., King of Denmark. 13.

Frederick William, Elector of Bran-
denburgh. 300.

Freenorn, Dorothy. 85.

Freeman, Sir George. 464.
Freeman, Samuel. 492.
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Freeman, William.—Over against

the Devil, Tavern, Fleet street ; near
Temple Bar. 488, 497, 509, 510, 514.

Frejus, Roland. 73.

French Language, Instruction Books
in the. 52, 67, 91, 127, 155, 164, 166,

207, 219, 222, 241, 269, 322, 354, 385,

386, 477, 516.

French massacre. 393 = St. Bar-
tholomew massacre.

French Queen. 279 = mary The-
resa.

Friuli. 134.

Frobenius, Ceorglus L. 444, 455.
Froysell. Thomas. 2S9, 318.

Fruit, Fruit-trees. 6, 9, 11, 24, 104,

106, 199, 200, 213, 214, 228, 241, 256,

257, 322, 344, 419, 453.
Fulke, William. 32,39.
Fuller, Ignatius. 95.
Fuller, Dr. Thomas. 28, 52, 99, 200,

278.

Fuller, Bp. Wtlllam. 195, 209.

FuIIwood, Francis. 104, no, 115,

n6, 375, 429, 441, 444.
Fulman, William. 221.

Fyfield, Essex. 327, 376, 448, 458.

Fyge, Thomas. 144.

G., A. 382 = A. Codbld.
G., D. 374.
G., E. 134, 306.

C., E., Gent. 220.

G., E., D.D. 263.

C., Sir E., Bart. 172.

C., G. 177, 235 = Gullelmus Gear-
ing = W. Gearing.

G., I., D. 156.

G., J. 21.

G., J. 22.

G., J. 266 = J. Groenevelt.
c., m. 373.
C., R. 218.

C., R. 260 = R. Cower.
G., S., Gent. 394.

G., T. 14, 21 = T. Gale.
G., T. 318 = T. Grantham.
C., T. 356 = T. Codden.
C., T., M.A. 513 = T. Coveanus.
C., W. 188.

C., W. 429 = W. Green.
Gabalis, Count of. 373, 396.

Caches, — . 234.

Gadbury, John. 104, 179, 211, 276,

385. 392, 512-

Gage, Thomas. 268.

Gallhard, Jean. 2, 5, 76, 302.

Gainsborough, Lines. 203.

Calatia. 373.
Gale, Christopher B. van. 404.
Gale, Theophilus. 14, 21, 56, 63,

105, no, 140, 142, 258, 283, 285, 294,

322, 497-
Gale, Dean Thomas. 68, 221, 258,

324. 335. 338, 416.

Caleus, Theophilus = T. Gale.
Galenus, Claudius. 63, 93, 362.

Callet, Jean C. 319.

Callus, Caius C. 369.

Caltruchius, Petrus = P. Gaut-
ruche.

Caphiphus. 86.

Garbutt, Richard, n, 233.

Gardening. 10, n, 23, 24, 26, 38, 44,

67, 76, gi, 106, 127, 166, 199, 214, 223,

241, 260, 275, 344, 419, 480, 487.
Garden of Pleasure = A flower

garden. 39.

Gardiner, Fincham.—Three Roses,
Ludgate street. 475, 476, 493.

Gardinerus, Samuel = S. Gard-
ner.

Gardner, Samuel, 102, 276, 444.
Garenclferes, Theophilus de.

37, 112, 246.

Garnet, Henry. 369.

Garret, John.—At his shop, (a) at the

foot of, (b) going up, the stairs of the

Royal Exchange out of Cornhill. 227,

237, 238, 253, 254, 267, 275, 334, 371,

399. 418-

Garrete, Walter. 381.

Garter, The Order of the. 110,507.
Garthwait, m.—Golden Lion in St.

Bartholomew's Hospital. 61.

Garvey, Abp. John. 464.

Cascoigne, J.—Wapping Stairs, 513.

Gascoigne, Sir Thomas. 382, 383,

408.

Cascoin, Sir Thomas. 382, 383 =
Sir T. Gascoigne.

Gassendl, Pierre. 319.

Gassendus, Petrus^P. Gassendl.
Cataker, Charles. 29, 34, 205, 432.

Cataker, Thomas. 29, 34.

Catakerus, CaroIus= C.Cataker.
Gauden, Bp. John. 437, 447.
Gauging. 5, 13, 19, 26, 51, 80, 118,

150, 188, 197, 238, 242, 290, 300, 333,

337, 423.
Gaultler, Jacques. 97.

Gautruche, Pierre. 72, 114, 192,

324, 514.

Cavan, John. 361, 369, 410.

Caven, John. 361= J. Cavan.
Caveston, Piers; Earl of Corn-

wall. 368, 382.

Caya, Louis de. 313, 321.

Cayland. 485.

Gearing, Gullelmus =W. Gear-
ing.

Gearing, William. 133.177.235-
Geber [= Jabir ibn Haiyan], 319,334.
Cedde, John. 212, 230.

Celdon alias Bacon, William. 386.

Cell, Robert. 225.

Celllbrand, Edward.— Golden Ball,

St. Paul's Churchyard. 216, 226, 232,

233, 244, 260, 287, 295, 374, 377, 448,

452, 492, 503-

Celllbrand, Henry. 178, 410.

Gel I i brand, John.—St. Paul's

Churchyard. 385, 388, 395, 452, 513.

Gellibrand, Samuel.—Golden Ball,

St. Paul's Churchyard. 11, 28, 35, 54,

70, 84, 95, 102, 107, n3, 133, 158, 184,

i8g, 203, 216.

Gemara, The. 210, 223, 466.

Gemma, Reinerus, Frisius. 181.

Gems = Precious stones.
Geneva. 442, 450, 459.
Geneva, Book printed at. x, 512.

Genoa. 311.

Centlle = Gentlemanly. 154, 185, 223,

267, 399. 493-
Geography. 19, 26, 27, 59, 66, 69, 79,

91, 104, 120, 148, 157, 162, 178-181,

188, 202, 205, 229, 240, 253, 281, 315,

316, 337. 341. 344. 350. 355. 362, 365.

37r, 404, 410, 4n, 423, 431, 447, 506.

See also Cosmography ; Play-
ing Cards, Geographical ; and
Sailing Directions.

Geology. 80, 98, 220, 260, 344, 432.

Geometry. 5, 15, 18, 19, 22, 49, 55, 62,

73, 80, 81, 104, 105, 155, 160, 174,

178, 188, ig6, 2ti, 212, 238, 274, 279,

281, 300, 315, 320, 333, 337, 341, 388,

410, 423, 431, 446, 463, 473, 490, 507.

George. 119.

George, Bp. of Winchester. 505 =
G. money.
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George, Duke of Albemarle. 34, 8g,

344 - C. monk.
Ceorere, Earl of Berkeley. 57, 396,

434 = C. Berkeley.
Ceorge, Earl of Bristol. 289,291 =

C. Dlgrby.
George I., King of England, xv.

Georgirenes, Abp. Joseph. 300.
Gerard, — . 404.
Gerhard, — . 180.

Gerhard, Johann. 32,39,122,378.
Gerhardus, Johannes = J. Ger-

hard.
Cermaine, J. 88.

German Language, Instruction book
in the. 419.

German Princess, The. 126 = m.
Carleton.

Germany. 44, 49, 127, 151, 177, 182,
188, 199, 217, 229, 253, 261, 282, 289,
312, 334, 369, 374, 396, 410, 430, 446,
453. 466, 468.

Germany, Maps of. 119, 151, 282.
Germany, Ancient, map of. 273.
Gery, Peter. 417.

Gibbes, Charles. 272, 308.
Gibbon, John. 497.
Gibbons, Christopher. 170.
GIbbs, Robert—Golden Ball, Chan-

cery lane. 204.
GIbbs, T.—28.

Gibson, Thomas. 456, 439.
Giffard, Francis. 438.
Gilbert, Michael. 433.
Gilbert, Samuel. 487.
Gilbert, Samuel. 312.
Gilbert, Thomas. Bookseller at Ox-

ford. 14, >i, 56, 105, 285.

Gilbert, William, xvi, 247, 310.
Gilbert, William.—Half Moon, St.

Paul's Churchyard. 93, 104, no, in,
129, 130, 132, 151, 18S.

Cilbertus, michaelis^m. Gilbert.
Giles, E. Bookseller in St. Andrew's

parish, Norwich.—320, 483.
Cllllflower, matthew.—Sun, West-

minster Hall. 93, 123, 336, 363, 430,
487,490, 515.

Glllow, Joseph, xiii.

Gilpin, Randolph. 74.
Gilpin, Richard. 287.
Girard, Cuillaume. 20.

Giury, — . 290.
Glanius, ^. 485, 493, 314.
Clanvill, Joseph. 7,31,34,38,48, 37,

67. 73. 79. 116, 157, 227, 246, 276, 289,
309, 409, 420, 438, 441, 448, 489, 492,
515-

Glanvilla, Ranulphus de. 144.
Glaser, Christoph. 273.
Glasgow, ix, xvi, 12, 171, 408, 433,

435-
Glauber, Johann R. 117.
Glisson, Francis. 120, 257.
Gllsson, William. 338.
Glissonius, Franciscus = F. Glis-

son.
Globes, The Celestial and Ter-

restrial. 27,80, 150, 181, 203, 254,
304. 333. 359. 3«8-

Glorian^.. 236.

Clouc. == Gloucestershire.
Gloucester, Church :

Cathedral. 456, 438.
Gloucestershire. 287.
Goad, John. 231.

Godartlus, Johannes = Goe-
daert, J.

Godbid, Arthur. A Printer.—Dwell-
ing near the Grate, Little Britain, x,

382.

Coddard) Jonathan. 26.

Godden, Thomas. 233,356.
Coddon, — , Abbot. 37.

Codefroy, Denis. 196.

Codefroy, Jacques. 149.
Godfrey, Sir Edmond Berry. 326,

331. 345, 35«i 372.384.404.461,474.
481, 512.

Godfrey, Robert. 163.

Godley, Arthur. 133.

Godoiphin, John. 133, 263, 303,
376.

Godwin, morgan. 366.
Codwyn, Bp. Francis. 223.
Goedaert, Joannes. 308.
Colborne, J. 179.
Goldsmiths and their wares. 236,

338-
Gollah's = Goliaths. 487.

Combaud, Antoine ; Chevalier de
Mere. 119, 281.

Gombaud, Jean O. de. 471.
Gomez de Quevedo Vlllegas,

Francisco de. 28, 33, 324, 476,

499-
Gomez de Quevedo Vlllegas,

junior ; Francisco, ps. 198.

Good, James. Bookseller at Oxford.

—465.
Good, Thomas. 163, 437.
Coodall, Charles. 226.

Goodall, .—Golden Cross, Corn-
hill ; near the Royal Exchange. 384.

Goodman, John. 186, 199, 207, 327,

391, 446.
Goodridge, Richard. 496.
Goodwin, John. 17, 73.
Goodwin, Thomas. 413, 437.
Gordon, Bp. James. 373.
Gore, Bp. Hugh. 67.

Gore, Thomas. 189.

Gore, W. 180.

Cothofredus, Jacobus = J. Gode-
froy.

Gouge, Thomas, i, 48, 123, 130, 147,

240, 348, 378, 381, 483.
Gough, William. 507.
Gould, William, no, 186, 234, 436,

459-
Couldman, Francis. 23, 138, 307.
Gouidsborough, John. 242, 479.
Goveanus, Thomas. 313.

Cower, Richard. 183, 187.

Graaf , Regnerus de. 236.

Graclan, Baltazar. 443.
Graham, James : Marquis of Mon-

trose. 387, 499.
Grahame, Sir Richard. 43, 49.

Gramont, Arnauld de. Count de

Guiche. 393.
Grand Cairo. 23 = Cairo.
Grand Signlors = The Sultans of

Turkey. 39, 266.

Grantham, Lines. 33, 42, 88, 105, 176.

Grantham, Thomas. 220, 308, 318.

Grantham, William.—Black Bear,

St. Paul's Churchyard. 25, 34, 64,

143, 204, 216.

Grasses, Hay, etc. 6, 9, 97, 181, 214,

453-
Gratlan, Baltasar. 443 - B.

Cracian.
Graunt, John. 260.

Graving - Engraving.
Gray, Andrew. 340, 435.
Gray, Henry. 113.

Gray, Susanna. 113.

Cray, Lady Jane. 462 = J. Grey.
Great Bolas, Salop. 186.

Great Budworth, Ches. 162.

Great Waltham, Essex. 217.

Greece. 60, 229, 261, 316, 506.

Greece, Emperor of. 388, 410.

Greece, Ancient, History of. 241.
Greece, Ancient, maps of. 229,

273, 307, 316, 323, 346.
Greek Church, The. 112, 274, 338,

349, 427, 473-
Greek Empire. 45, 30.

Greek Language, Instruction books
in the. 13, 27, 92, 130, 190, 303, 314,

343. 423. 453-
Greek and Hebrew Languages,

Instruction book in the. 360.

Green, Robert.— i. Near Ratcliffe

Cross, London. 2. Rose and Crown,
Budge row. 171, 219, 236, 237, 234,
263, 282, 303, 303, 339, 360, 372, 406,

474. 501. 513-

Green, Robert. 369, 410.
Green, William. 429.
Greenhill, William. 29, 34.
Greenland. 162.

Greenwood, John. 442.
Greenwood, Jonathan. — Crown,

Poultry. 436, 437, 303, 309.
Greenwood, William, n.
Greeting, Thomas. 87.

Gregorian Calendar, The = New
Style. 32, 172, 333, 372.

Gregorius, Franclscus = F.
Gregory.

Gregory, Francis. 31, 147, 183, 194,

215. 234, 367.
Gregory, John. 31, 37, 92, 222.

Gregory, Archd. John. 439.
Grenadine, Sebastian. 436, 461.

Greville. Fulke ; Baron Brooke.
32, 38.

Grew, Nehemiah. 96, 140, 205, 220,

292, 372. See also ' Philosophical

Transactions' in the Title Index.

Grew, Obadlah. 18, 318.

Grey, Lord, of Werke. 326 = F. Grey.
Grey, Elizabeth ; Countess of Kent.

223.

Grey, Forde ; Baron Grey of Werke,
326.

Grey, Henry ; Duke of Suffolk.
462.

Grey, Lady Jane. 462, 514.
Griffin, Sarah. A Printer.— 129.

Griffith, Richard, 417.
Grigg, Thomas. 54.

Grimston, Sir Harbottle. 33, 61,

192.

Groenevelt, Joannes. 266.

Groot, Hugo de. 4, 7, 109, 143, 189,

318, 352, 391, 476, 315.

Groot, Willem de. 130.

Grotius, Hugo = H. de Groot.
Grotlus, Gulielmus = W. de

Groot.
Ground Plot = Plan. 418.

Grove, John. 369, 410.

Grove, Bp. Robert. 228, 389, 393,

432, 439. 487. 496.

Grovlus, Robertus=Bp. R. Grove.
Crowold, A. ix.

Gruterus, Janus. 390, 4n, 444, 455.

Gualdi, Abbot. 323 = G. Letl.
Gualdo Priorato, Caleazzo. 86,

103, 117, 232.

Guarini, Giovanni B. 239, 281.

Guaxaca. 238 = Oaxaca.
Guerdon, Aaron. 466.

Guiche, Count de. 393 = A. de
Gramont.

Guide Books and Travelling
maps. 2, 30, 37, 38, 229, 233, 275,

296. 305. 396, 399-
Culdo. 343.
Guldo, Bp. of Bristol. 184 = G.

Carleton.
Guidott, Thomas. 136, 172, 247.
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Guildford, Surr. 54, 331.
Quillet de Saint George, George.

235.
Guillim, John. 353.
Guinea. 30, 37, 61.

Guise, House of. 331.

Guise, Mademoiselle de. 290.
Culielmus, de Occam. 221.

Gulielmus, Janus. 390, 411, 444,

455-
Culston, Anthony. 338.
Gulston, John, 139.

Gumble, Thomas. 56.

Gunnery. 13, 19, 32, 39, in, 164, i6g,

170, 188, 268, 301, 321, 337, 373, 386,

423.
Cunning:, Bp. Peter. 494.
Gunpowder Plot of 1605. 57, 162,

198, 233, 260, 330, 334, 345, 347, 349,
361, 369, 376, 413, 431, 484, 503.

Gunpowder Treason = Gun-
powder Plot.

Gunter, Edmund. 100, 137, 153,
211, 281, 388, 411.

Gurnall, William. 22, loi, 344.
Custavus Adolphus, King of

Sweden. 334.
Guthrie, William. 138, 424.
Guy, Earl of Warwick. 428.

Guy, John.— i. At the corner shop of

Little Lombard street and Cornhill.

2. Flying Horse, Fleet street; between
St. Dunstan's Church and Chancery
lane. 293, 394.

Guy, Thomas.— i. At the corner shop
of Little Lombard street and Cornhill.

2. Oxford Arms, on the West side of

the Royal Exchange. 129, 152, 173,
185, 200, 293, 296, 329, 343, 376, 413,

437, 493, 5x3. 516.

Cwlnne, matthew. 227.

H.,
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Hastings, afterwards Jolife, Lady
Mary. 348.

Hatley, H.—Three Tlower de luces,
St. Paul's Churchyard. 497.

Hatton, Christopher 1 Baron
Hatton. 3.

Hatton, Sir Christopher. 276,403.
Haughley, Suff. i86.

Haverfordwest, Pemb.
; Church ;

St. Mary's. 494.
Hawking. 8S, 152, 261, 292, 315.
Hawkins, Francis. 113.
Hawkins, John. 323, 376, 480.
Hawkins, Sir Thomas. 304.
Hawleigh. 186 = Haughley.
Hawles, Sir John. 407, 424.
Hawood, Nathaniel. 415.
Haworth, Samuel. 383, 508.
Haworth, William. 164, 185.
Hay, Paul ; Marquis de Chatelet.

373-
Hayes, John. 238.

Hayes, John. Printer to the Univer-
sity of Cambridge.—307.

Hayes, W.—Cross Daggers, Moorfields.
301.

Hayter, Richard. 234.
Hayward, Roger. 161, 226.

Head, Richard. 80, ? 142, 153, 174,
r97, 213, 219, 316.

Heath, James. 121, 239, 345.
Heaths. 38.

Hebrew Language, Instruction book
in the. 360.

Hedworth, Henry. 135.

Heereboord, Adrlanus. 240, 422.
Heidelberg. 121, 229, 276, 378.
Helnslus, Daniel. 335.
Helder, Thomas. — Angel, Little

Britain. 21, 5i, 78, 130, 221, 292,

314. 473, 479. 4«7, 488.
Heldoren, J. C. van. 255.
Helller, Thomas. 369.
Helmont, Jan Baptista van.

187, 472.
Helvetius, J. Frederlcus. 56, 117.

Heminford Abbots, Hunts. 403.
Henderson, Thomas. 8.

Heneage, Lord Finch. 234,347, 45t,

4g3 = H. Finch ; Earl of Notting-
ham.

Hengham, Ralph de. 124.

Henglst, King. 334.
Henriette Anna [of England], Consort

of Philippe I, Duke of Orleans. 393.
Henry, Bp. of London. 282, 311,

348, 356 = H. Compton.
Henry, Bp. of meath. 341 = H.

Jones.
Henry II. [de Lorraine], Duke of Guise.

19.

Henry, Earl of Arlington. 250 ^
H. Bennet.

Henry, Earl of IVIonmouth. 68, 252
= H. Cary.

Henry, Earl of Southampton. 363
= H. Wriothesley.

Henry II., King of England. 187, 466.

Henry ill.. King of England. 31, 36,

210, 245, 393-395, 405. 408, 439. 460,

475. 479. 487.

Henry VI., King of England. 124, 462.

Henry VII., King of England. 223.

Henry VIII., King of England. 28, 52,

93. 113. 157. 180, 223, 257, 357, 437,

452, 462, 472.
Hanry II., King of France. 81, 112,

343-
Henry III., King of France. 331, 440,

460.

Henry IV., King of France. 102, 343,

440, 460.

Henry, Viscount Falkland. 382 =
H. Cary.

Henry Frederick, Prince of Wales.
63, 212, 467, 478.

Henshaw, Nathaniel. 278.
Hensman, William.—King's Head,

Westminster Hall. 68, 89, 128, 136,

139, i6o, 204, 275, 302, 336, 376, 419,
487, 490.

Heraclltus, Christlanus. 273.
Heraclltus ridens, 1681-1682 a.d. 474,

475, 512. Written by J. Flatman.
Heraldry. 96, 143, 156, 189, 254, 275,

315. 353. 360, 372. 474. 475, 4^6, 497,
5".

Herbals = Botany.
Herbert, Bp. of Hereford. 167,216,

326, 339 = H. Croft.
Herbert, Anne ; Countess of Pem-

broke, etc. 265.

Herbert, Edward ; Baron Herbert
of Chirbury. 102, 113.

Herbert, George. 43, 49, 50, 51, 76,
165, 208, 312.

Herbert, Lady Magdalen. 43, 49,
51-

Herbert, Richard. 251.
Herbert, Sir Thomas, Bart. 294.
Herbertus, Georgius = C. Her-

bert.
Heref . = Herefordshire.
Hereford, Bookseller at

:

Hancox, Thomas.
Hereford, Buildings :

Cathedral. 326.

Cathedral School. 360.

Herennius. 369.

Herle, Charles. 28.

Hermes Trismegistus. 62, 65, 71.

Herne, Samuel. 252.

Herod the Great. 163, 194, 290, 291.
Herodotus. 307, 316, 325, 346, 355,

364, 365.
Herringman, Henry.—Blue Anchor

in the Lower Walk of the New Ex-
change, Strand, xii, 9, 10, 11, 13, 14,

19, 20, 23, 24, 26, 32, 38, 43, 45, 49,

52, 56, 58, 61, 62, 66, 72, 73, 87, 90,

96, 99, I02, 107, 113, 117-120, 128,

134. 136, 141. 143. 149, 151, 156, 157,
174, 179, 188-I9I, 197, 2IO, 223, 226,

227, 235, 236, 242, 245, 248, 253, 255,
259, 261, 266, 267, 269, 302, 305, 316,

323, 324. 344, 369, 388, 394, 404, 488.
Hersllea. 309.
Hertford. 234, 492.
Hertfordshire. 389.
Herts - Hertfordshire.
Hesketh, Henry. 308, 368, 415, 503.
Hesiod. 157.

Hevellus, Joannes. =J. Hev-
elke.

Heveike, Johann. 196, 319, 353,
364, 384-

Hexham, Henry. 255.

Heylyn, Peter. 2, g, 20, 22, 24, 28,

76, 106, 135, 155, 157, 159, 178, 182,

208, 454, 494, 497, 498.
Heynes, Thomas. 508.

Heyrick, Samuel.— Gray's Inn Gate,
Holborn. 21, 23, 89, 130, 131, 201,

242, 282, 331, 358, 359, 363, 375, 408,

424, 425, 431, 450, 467, 477, 495, 515.
Heywood, Nathaniel. 449.
Heywood, Oliver. loi, 348.
Hickerlngill, Edmund. 142, 392,

406, 429, 441, 444, 452, 453.
HIckes, Edward. 492.
Hickes, Dean George. 272, 387, 415,

439. 456. 45S. 471. 482. 488, 504-
HIckes, William. 21, 66, 83, 132,

200, 292, 330.

Hickman, Bp. Charles. 403, 434.
Hickman, Henry. 135, 182, 415,

449.
Hickman, Spencer. 393. ? The same

man as the next.

Hickman, Spencer, Publisher to

the Royal Society.— Rose, St. Paul's

Churchyard, xii, 56, 58, 72, 78, 8t,

96.
HIckocks, William. 162.

Hicks, F. Bookseller at Cambridge.

—

495-
Hicks, Thomas. 129, 134, 175, 189,

201.

HIckson, James. 502.

Hide, Sir Henry. 499 = Sir H. Hyde.
Hierocles. 486.
HIgham, John. 196.

High Dutch = German. 3, 48, 78, 169,

419.

Highmore, Nathaniel. 26, 29, 33,

322.

Highness, His Royal. 30, 302 =
James II.

High Wycombe, Bucks. 102.

Hildebrandus, Fridericus. 137.
Hildersam, Arthur. 109.

Hildersham, Arthur. 109 = A.
Hildersam.

Hilgay, Norf. 29, 34.
Hill, John.— (a) At the Post Office; (b)

Black Lion, Fleet street. 290, 322,

390.
Hill, or Hills, John. — Exchange

Alley, Cornhill. 256, 267, 275, 292.
Hill, Gulielmus = W. Hill.
Hills, Henry. A Printer.—Bell, St.

Paul's Churchyard, x, 112, 118, 130,

333. 510-
Hill, Joseph, B.D. 239.
Hill, Lawrence. 369, 410.
Hill, Thomas, Londoner. 60.

Hill, William. 344.
Hillingdon, Midd. 458.

Hinchman, W. — Westminster Hall.

68. A mistake for W. Hensman.
Hinckley, John. 38, 43, 408, 426.
Hindmarsh, Joseph.—Black Bull,

Cornhill ; over against the Royal Ex-
change. 329, 347, 369, 372, 375, 381,

417, 418, 437, 439, 442, 446, 463, 473,

475. 478, 482, 485, 488, 495, 496, 508,

509, 5ro.

Hindmarsh, Thomas. 437.
HInton, Anthony. 348.
Hippocrates. 61, 65, 71, 362, 479.
Hiragna, 141.

Hoar, Leonard, i, 122.

Hoare, J., junior. 333.
Hobart, Sir Henry, Bart. 63, 441,

467.
Hobbes, Thomas, xii, 7, 38, 76, 81,

87,98, 114, 121, 127, 128, r42, 135, 182,

197, 198, 212, 213, 219, 237, 241, 262,

269, 291, 293, 296, 326, 375, 384-387,

397. 406, 418,463, 473. 511-

Hobbesius, Thomas = T. Hobbes.
Hobby, Sir Sew. 403.
Hocus Pocus junior. 513.

Hodder, James. 90, 122, 314, 446.

Hodge. 395. 4"7-
Hodges, Nathaniel. 98.

Hodges, Thomas. 216.

Hodgklnson, Elizabeth, the Widow
of Richard Hodgklnson the

Printer.—316.

Hoelus, Culllelmus = W. Howel,
LL.D.

Hoffman, John. 191.

Hoghton, Sir R., Bart. 308.

Hoggeston, Bucks. 203.

Holbourne. Sir Robert. 450.
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Hoiden, Samuel. 250.

Holder, William. 10, 332.
Holdsworth, Dr. Richard. 99.

Hollandi when intended for the Republic
of the United Netherlands = Nether-
lands.

Holland, The Province of. 222.

Holland, Map of the Province
of. 112.

Holland, Earl of. 387, 499 - H. Rich.
Holland, Philemon. 158, 307.

Hollar, Wenceslaus. 151, 371.
Holler, William. 88,513.
Holler, W.—513.

Holies, Anne; Baroness Holies.
503-

Holies, Denzil ; Baron Holies. 73,

375, 398, 401-

Holies, Francis; Baron Holies.
503-

Hollingworth, Richard. 234, 396,

415. 503-

Holmby, Northh. 262.

Holstein, Duke of. 22.

Holstenius, Lucas. 473.
Holwell, John. 319.

Holyday, Barten. 133.

Holy Land = Palestine.
Holyoke, Francis. 158, 301, 307.
Holyoke, Thomas. 301.

Holyrood parish, Southampton. 384.

Homais. 456, 461.

Home, John. 220.

Homer. 127, 182, 197, 219, 262, 355,

364, 451-
Homes, Nathaniel. 168.

Homes, Samuel.—St. Paul, Little

Britain. 85.

Honywood, Sir Robert. 126.

Hook, R., D.D. 456, 459.
Hooke, Nathanaei. — King's Arms,

Little Britain. 98, 114, 120.

Hooke, Nathaniel. 114.

Hooke, Robert, xvi, 172, 196, 220,

255. 319, 324, 332, 338. 341. 364. 372,
416, 475.

Hooker, Richard. 31, 37, 43, 50, 230,
5I3.

Hooker, Thomas. 166.

Hoole, Charles. 15, 107, 121, 174,

279.
Hooper, Bp. Ceorse. 456, 439, 470.
Hooper, Bp. John. 462.

Hope, Richard. 385.

Hope, William.~i. Under St. Mar-
tin's, Outwich, Bishopsgate. 2. At the

North Entrance of the Royal Exchange.

52, 122.

Hopkins, Ezekiel. 65.

Hopkins, William. 198, 386.

Hopton, Susannah. 147, 490.
Hopwood, John. 244.

Horace. 72, 291, 316. Written by P.
Corneille.

Horatlus Fiaccus, Quintus. 61,

239. 369, 394. 447-
Horden, John. 245.
Home, Johannes van. 395.
Home, John. 140, 151.

Home, Robert.— I. In the first Court
entering into Gresham College, next
Bishopsgate. 2. At the South En-
trance of the Royal Exchange, Corn-
hill. 22, 26, 27, 31, 38, 92, 93, 113,

"7. 133. 139. 145. i5o. 170. 172. 258,

290, 377, 45°-

Home, Thomas. 381.

Horneck, Anthony. 251, 289, 295,

413. 441. 448, 467. 47i> 489-

Horologioffraphy = Dialling.
Horology. 174, 188, 219, 222, 333,

385. 423-
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Horroccius, Jeremias = J. Hor-
rox.

Horrox, Jeremiah. 128.

Horse Leach = Veterinary Surgeon.

214, 434, 478.

Horsemanship = Riding, Racing.
Hortensius. 369.

Horticulture = Gardening.
Horton, Thomas. 167, 203, 347, 415.

Hoskins, John. 329.

Hospinian = R. Hospinianus.
Hospinianus, Rudolphus. 332.

Hotchkis, Thomas. 215, 216, 288,

309-

Hottingerus, H. 473.
Houblon, James. 502.

Houghton, John, xiii, 464, 486, 511.

Houghton, Thomas. 443.
Houlbrook, William. 261.

Houser, Henry. ri6.

Housewifery. 120, 197.

Howard, Charles; Earl oi Car-
lisle. 13,439.458-

Howard, Mon. Edward. 10, 72, 80,

152, 330.

Howard, Henry; Duke of Norfolk.
38. 72.

Howard, Lord Henry. 38, 72 =
H. Howard ; Duke of Norfolk.

Howard, Hon. James. 103, 170.

Howard, Hon. Sir Robert. 417.

Howard, William ; Viscount Staf-
ford. 428, 429, 431, 496.

Howe, John, i, 95, 157, 184, 195, ? 272,

306, 308, ? 392, 449, 470, 500, 503.

Howel, William, LL.D. 67, 400, 403.

Howell, James. 121, 129, 296.

Howell, William. 350, 4,80.

Howell, William, Minister. 216.

Howes, John. 48.

Hudgebutt, J.—Golden Harp and Ho-
boy. Chancery lane. 432.

Hudlbras. 163, igi, 291, 323, 377, 463,

475. 485-

Hues, Robertus. 181.

Huet, Bp. Pierre D. 89.

Hughes, George. 70.

Hughes, Gulielmus = W.Hughes,
of Clapham.

Hughes, William, Florist. 40, 45, 91,

103.

Hughes, William, Hospitaller. 275,

416, 421, 449, 483-

Hughes, William, of Clapham. 67.

Hughes, William, of Gray's Inn. 130,

180, 206.

Huish, Anthony. 6.

Hume, John. 250.

Humfrey, John. 117, 132, 171, 326,

328, 403, 407, 438, 452, 484.

Humphrey, Duke of Gloucester.
152, 462= H. Plantagcnet.

Humphries, John. 367, 427, 493.
Hungary, gr, no, 134, 229, 266.

Hungary, map of. 513.

Hungerford, Dr. 417.

Hunt, Richard.—Music and Musical

Instrument Seller, St. Paul's Church-
yard. 237.

Hunt, Thomas. 58, 364, 375, 398,

445-
Hunt, William. 130.

Hunting. 88, 152, 261, 315.

Huntingdon. 65, 505.

Hunts. = Huntingdonshire.
Hurlock, Benjamin.—Over against

St. Magnus' Church, near London
Bridge. 73, 75, 76, 86, 88, in, 133,

134. 157-

Hurlock, Elizabeth, the Widow of

Benjamin.—Rose, West end of St.

Paul's. 157, 224.

Hurlock, George.—Over against St.

Magnus' Church, near London Bridge.
II, 13, 15, 19-

Hurst, Henry. 318.
Hurtado de IVIendoza, Antonio.

86.

Hurtado de IVIendoza, Diego. 32,

39, 316-

Husband, Richard. — Upper Shad-
well

; near the Market. 384.
Husbandry. 6, 8, 9, 32, 40, 106, 128,

197, 200, 214, 271, 315, 453, 464, 465,
486, 3ri.

Hussey, Christopher.—Flower de
luce, Little Britain. 308, 319, 350,
461, 510.

Hutcheson, George. 8.

Hutchinson, Edward. 233.
Hutton, Sir Richard. 441, ?477, 499.
Huyberts, Adrian. 218,226.
Hyde, Edward, Earl of Clarendon.

yU.

Hyde, Henry; Earl of Clarendon.
442.

Hyde, Sir Henry. 499.
Hyde, Thomas. 199.
Hydrostatics. 15, 89, 154, 228, 267.

I . = J . 30.

I. = John. 30.

lo. = Joseph. 30.

I., H. 149.

I., S. 442.
I., S. A. 60.

lamblichus. 335.
Ibrahim. 255.
Ibrahim, Sultan. 368.

Ifield, Suss. 266, 401, 503.
Ingentile = LIngentlemanly. 153.

Ignatius, St. ro5, 395.
Ignatius Lopez de Recalde, de

Loyola. 348, 423, 432, 487.
Ignatius Loyola. 348, 423, 432, 487

= Ignatius Lopez de Recaide,
de Loyola.

Ignoramus. 61. A Latin Play written

by George Ruggle.
Ignoramus. This word alludes to the

Grand Jury ignoring the Indictment

against the Earl of Shaftesbury. 475,

476-
lies, William.—Flower de luce, Little

Britain ; over against St. Bartholo-

mew's Gate. 218.

lilingworth, James. 288,289,323.
Indagine, Joannes ab. 259.

India. 66, 86, 148, 231, 284, 294, 355,

364, 485.
India. 135 = West Indies.
Indies. 369 = East Indies.
Indostan. 66, 85, 231, 294 = India.
Inett, John. 456,458.
Infidelity = Atheism.
ingelo, Nathaniel, xvi, 3, 137, 289,

500.

Ingenio = a Mill. 129, 228.

Innocent X., Pope. 323.

Innocent XI., Pope. 332, 351, 420,

441, 497-
Innocent XI., Pope, />i. 395, 407, 426,

430, 481.

Inquisition, The. 248, 382, 440, 456,

460, 499, 510.

Instruments, Mathematical and
Scientific. 50, 80, 104, 107, 135,

173, 211, 220, 254, 262, 305, 311, 337,

384,388,410,411. See also Nepair's
Bones; and Surgical Instru-
ments, under Medical Works.

Inter- masks = Inter-Masques. 320.



INDEX, GLOSSARY, AND NOTES.

lolingen, Christopher. 427.
Ipswich, Suft. 244, 381.

Ireiand. 47, 49, 74, 75, 85, loi, 117,
126, 128, 132, 133, 143, 158, 164, 169,
183, 187, 188, igo, 193, 202, 210, 211,

229, 239, 248, 264, 282, 297, 306, 334,
335. 337, 339, 3+i, 349. 35i, 358, 361,
368, 369, 374, 377, 382, 392, 393, 396,
404, 406, 411, 417, 428, 430, 431, 461,

471, 476, 484, 486, 490, 491, 500, 512,
515, 517. See also Erse.

Ireland, Great Seal of. 349.
Ireland, Histories of. 187,368.
Ireland, Lord Chancellor of. 235,

404 = Abp. IVI. Boyle.
Ireland, maps of. 117,171,311,371.
Ireland, Peerage of. 143, 475, 490.

See also E. Chamberlayne's
* Anglia^ Notitia.'

Ireland, Statutes of. 312, 390.

Ireiand, William. 361, 374, 410, 460.
IrensBus, St. 221.

Ireton, John. 30, 35, 204.
Isieworth, Midd. 367, 380, 492.
Isley Walton, Leics. viii.

Isocrates. 387.
Isted, Ambrose. — Golden Anchor,

Fleet street ; over against St. Dun-
stan's Church. 89, n8.

Italia = Italy.
Italian Langruage, Instruction books

of the. 144, 155.

Italy. 2, 30, 37, 60, 76, 127, 144, 178,
180, 188, 22g, 313, 333, 349, 382.

Italy, Histories of. 187, igg, 453, 461.
Italy, Ancient, Maps of. 273, 301.
Ives, Jeremiah, no, 364.
Izacke, Richard. 266, 419.

J. P. ; Bp. of Belley. 253, 305 = J.
P. Camus.

J., T. A Printer.— 100. ? T.James.
J., T. 302.

J., W. 228.

Jaclt Presbyter. 459.
Jacl<son, Arthur. 505.
Jackson alias Dixie, Francis. 171.
Jackson, James. 234.
Jackson, Dean Thomas. gS, 137.
Jackson, W. 16.

Jackson, William, ig5.

Jacksonus. Thomas = Dean T.
Jackson.

Jacob, John. 340.
Jacob, William.—Black Swan, next

Bernard's Inn, Holborn. 3g, 45, 53,
106, 113, ig3, 199, 242, 251, 253, 302-

305, 319, 359, 405-
Jacomb, Samuel. 123.

Jacombe, Thomas. 1,115,162,470,
500.

Jakin, Ellen. — At the end of St.

Paul's Alley, St. Paul's Churchyard.

384-
Jalapa. 238.

Jamaica. 96, 116, 135, 141, 229, 331,

336,351-
Jamaica, Maps of . 119,311.
James, Duke of IVIonmouth. 306=

J. Scott.
James, Duke of Ormond. 65 = J.

Butler.
James, Earl of Salisbury. 348 = J.

Cecil.
James I., King of England. 11, 16, 23,

30, 52, 61, 82, 118, 122, 143, 175, 190,

206, 239, 277, 313, 329, 344, 349, 361,

405, 428, 440, 445, 478, 480, 499.

James I.'s College at Edinburgh.
168 = University of Edinburgh.

James II., King of England. 50, 67,

89, 302, 360, 374, 397, 420, 441, 442,
450, 486, 513.

James I., King of Scotland. 443.
James II., King of Scotland. 445.
James III., King of Scotland. 443.
James IV., King of Scotland. 445.
James v.. King of Scotland. 445.
James, Lord Audley. 404, 428, 436,

461 — J. Touchet.
James, of Galatia, St. 373.
James, Henry. ig6.

James, John. 319.
James, Ralph. 135.

James, Thomas. Mathematical
Printer to the King.—Printing Press,

Mincing lane, x, ? loo, 310, 319.
Jane, Dean William. 194, 347.
Janeway, James. 23, 71, 91, 92,

122, 125, 14G, 167, 194, 409.
Janeway, John. 123.

Janeway, Richard.—Queen's Head
Alley, Paternoster row. xii, 398, 402,

405, 407, 414, 417, 420, 427-430, 440,

442, 443, 448, 450, 452, 453. 456, 459,

475, 493, 494. 496, 305.
Jansenia = The imaginary country of

the Jansenists ; like the word Utopia.
2.

Jansenism, Jansenists. 2,21,291,
346-

Japan. 63, 86, 136, 178, 369, 495, 514.
Jasz-Berenyi, Paulus P. 27.

Java. 211.

Jeffreys. George ; Baron Jeffreys.
xii.

Jehosaphat. 86=Josaphat, St.

Jehu. 430.
Jekyll, Thomas. 210, 433, 456, 458,

479, 493-
Jellnger, Christopher. 342.
Jenison, Robert. 374.
Jenkins, David. 43g.
Jenkinsius = D. Jenkins.
Jenkyn, William. 228,233,319,389,

406, 424, 4g6.

Jenner, David. 226.

Jenny, John. 126.

Jephs, John. 204.
Jericho, in.
Jermyn, Henry; Earl of St. Al-

bans. 381.

Jeroboam. 430.
Jerusalem. 22, 60, 78, 79, no, in,

115. 183, 234, 273, 284, 297, 373, 488,

510.

Jerusalem, maps of. 79, 183, 254.
Jessey, Henry. 182.

Jessop, mary. 25.

Jests. 21, 83, 138, 152, 180, 200, 213,

292, 512, 313.
Jesuitism, Jesuits, g, 31, 37, 143,

164, 166, 205, 206, 274, 313, 331, 332,

335, 341-343, 345, 346, 348, 351, 353.
361, 363, 36g, 373, 3g6, 404, 409, 410,

421, 442, 452, 465, 484, 304.
Jesuits' powder = Quinine. 43g.
Jetzer, Johann. 38g, 4og.

Jewel, Bp. John. 462,514.
Jewelling. 315.

Jewels = Precious Stones.
Joan [= Jeanne d'Aibret], Queen

of Navarre. 354.
Joan, Pope, ps. 205,418.
Joannes de Actona. 345.

Joannes, Scotus, Erigena. 136, 512.
Johannes, Polonia; Rex. 383 = John

III. [Sobieskij.
John, Abp. of York. 109, 138 = j,

Williams.

John, Bp. of Chester. 287 = J.
Pearson.

John, Bp. of Chester. 33, 70, 113,

125, 161 = J. Wiikins.
John, Bp. of Durham. 219, 345 =

J. Cosin.
John, Chrysostom, St. 450.
John de Ulhua, S. 238 = San

Juan de Uliua.
John, Don, of Austria, son of Philip IV.

of Spain. 289.

John, Earl of Rochester. 431 t= J.
Wilmot.

John, King of England. 31, 36, 408.
John ill. [SobieskI], King of Poland.

383.
John, Lord Berkeley. 304 = J.

Berkeley.
John, Prester. 284, 484.
Johns, William. 320.
Johnson, B. y = Ben. Jonson,
Johnson, John. 92.

Johnson, 'Julian.' 511, 512 = S.
Johnson,

Johnson, michaei. xv.

Johnson, Ralph, 277, 336.
Johnson, Samuel. 511, 512.
Johnson, Dr. Samuel, xv.

Johnson, Thomas. 322.
Johnson, William. 106.

Joiner, John, 373.
Jole, William. 185.

Joiife, Lady mary. 348.
Jolife, William. 348.
Jones, Bp. Henry. 341.
Jones, Captain. 74, 192.

Jones, Lucy. igo.

Jones, Richard. — i. Golden Lion,
Little Britain ; near the Lame Hospital
Gate. 2. White Horse, Little Britain.

ig, 65, 71, 87, 123, 163, 328, 375,
427.

Jones, Simon. 26.

Jones, Sir William, igo.

Jonson, Ben. 7, i7g.

Jonstonus, Joannes. 338.
Joppa. III.

Jordan, Edward. i36==E. Jorden.
Jordan, Thomas, 8g, 172.

Jorden, Edward. 156.

Joseph ben Gorion. 22.

Joseph, Bp. of Exeter. 347 = J.
Hall.

Josephus Exoniensis. 221.

Josephus, Flavius. 28, 241, 234, 300.

Josaphat, St. 86.

Josseiyn, John. 112, 177.

Joyce, George. 262.

Joyner alias Lyde, William. 56.

Jueilus, Johannes= Bp. J, Jewel.
Julian Calendar, The = Old Style.

52, 172, 312, 333, 372.
Julian, Emperor = F. C. Julianus.
Juliana. 87.

Julianus, FlaviusC Emperor. 452,

5", 512-

Julius II., Pope. 154.

Junius, Franciscus. 383, 434 = F.
Du Jon.

Justinian, Emperor. 177,483.
Justinus. g2, 99, 277, 479.
Juvenalis, Decimus J. 129, 134,

205, 222.

K., B. 221, 330, 457 = B. Keach.
K., D., Gent. 122, 313 = D. King.
K., F. 126.

K., F. 152, 169 = F, Kirkman.
K.,J. 204 = J . Reynes.
K.I T. 370.
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Kashinire. 86.

Kattierine, Nuns of Saint = Fran-
ciscan Nuns of the Convent of Saint
Catharine of Alexandria. 238.

Keach, Benjamin. 147, 221, 244,

300. 305, 350. 363. 456, 457-
Keat, Hugh. Bookseller at Evesham.

—320.
Keble, Joseph. 269, 450, 468.

Keble. Samuel. — i. Unicom, Fleet

Street
;

(a) near Ram Alley, (6) near

Serjeants' Inn. 2. Turk's Head, Fleet

street. 189, ig8, 208, 210, 247, 340,

364, 395, 4'9, 423. 450. 454-
Kedarm i nster . 444 = Kidderm in -

ster.
Keep, Henry. 494.
Keinton, IH.—Rose, St. Paul's Church-

yard. 302, 496.

Keith, George. 310.

Kelle, ^> 404.
Kellington, Job. — Star, Little

Britain. 488.

Kelsey, John. 161.

Kelsey, Joseph. 161.

Kemp, Hobart.—Ship in the Upper
Walk of the New Exchange. 81, 69,

103, III.

Kempster, Bartholomew. 384.
Ken, Bp. Thomas. 168,447.
Kensington, Midd. 362.

Kent. 205, 3S4, 454.
Kent, Countess of. 223 = E. Grey.
Keppier, Johann. 128, 241.

Kercltring, Theodor. 310.

Kerhuei, Jean de. 137, 143.

Kersey, John. — Rose, St. Paul's

Churchyard. 426, 440, 444, 450, 456,

457. 463. 467. 481, 495, 496, 501.

Kersey, John. 60, 134, 160, 188.

Kettilby, Walter.— i. Bishop's Head,
Duck lane. 2. Bishop's Head, St.

Paul's Churchyard. 17, 25, 26, 58,

64, 105, 115, 121, 124, 125, 135, 142,

148, 166, i8i, 184, 186, 192, 212-215,

220, 221, 226, 228, 235, 238, 240, 251,

258, 264, 266, 273, 275, 278, 289, 290,

309, 326, 335, 339, 347, 349, 350, 351,

367. 369, 371. 3S0, 387. 3891 391. 393,

395, 398, 401, 403. 415, 416, 420, 430,

432, 436, 439, 456, 458, 464, 471, 482,
486-488, 493, 496, 504, 511.

Kettlewell, John. 448.
Kettlewell, Robert.—Hand and

Sceptre, Fleet street ; over against St.

Dunstan's Church. 448, 456, 458,
506.

Kid, Mr. — . 69, 149.

Kid, John. 387.
Kidder, Bp. Richard. 115, 167, 252,

262, 391, 504.
Kidderminster, Wore. 444.
Kidgell, John.—Atlas, Cornhill. 394,

395, 402, 405, 416, 427, 430, 446, 461,

478, 511. [See R. Morden.]
Kilburne, Richard. 384, 454.
Kilkenny, Ireland; St. Canice. 65.

Kiliigrew, Sir William. 10, 459.
Kilwinning, Ayrshire. 185.

King, D. 122, 513.
King, Gregory.—At the East corner

Piazza House of James street, Covent
Garden. 282.

King, Bp. Henry. 62.

King, John. 387.
King, Josiah. 297.
King's Lynn, Norf. 140.

King's Lynn, Church :

St. Nicholas. 326.

King's Printers, The. — 12, 45, 53,
269, 510.

King's Somborne, Hants. 457.
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King's Swinford, Staffs. 288, 289,

323.
Kingston upon Thames, Surr. 271,

470.
Kingston, Richard. 482, 492.
Kircher, Athanasius. 21.

Kircher, P. 353.
Kirke, Thomas. 362.

Kirkman, Francis, as Author and
Bookseller.— i. Ship, Thames street;

over against the Custom House. 2.

Next door to the Prince's Arms [then

Nevil Simmons's address], St.

Paul's Churchyard. 3. Over against

the Robin Hood, Fenchurch street;

near Aldgate. xii, 80, 83, 86, 92, 100,

152, 166, 169, 201, 310.
KIrkringius, Theodorus = T.

Kerckring.
KItchin, John. 201.

Knaresborough, Yorks. 55, 218.

Knatchbull, Sir Norton, Bart. 114,

258.

Knight, William. 429.
Knoiles, Richard. 368.

Knollys, Hanserd. 195.

Knorr von Rosenroth, Christian.
78.

Knott, E., ps. 190 == m. Wilson.
Knox, Robert. 461.

Koenigsmark, Carl J. von. 484.
Komensky, Jan A. 27, 31, 121, 156,

515-
Korman, Heinrich. 10.

Kraft, — . 319.

L. 430.

L., D., M.A. 227.

L., E. 237, 269, 364, 433 — E. Leeds.
L., G. L. L. 82 = C. W. von Leib-

nitz.
L.,J. 78,488.
L., J. 180.

L., J. 398.

L., L., Gent. 266.

L., L. 428.

L., P. D. 269 = P. de Laine.
L., R. 57, 73, 114, 142, 406.

L., R. 324, 409, 479 = Sir R. L'Est-
range.

L., T., M.A. 35.

L., Sir T. 119, 128, 136.

L., T. 120, ? 141 = T. Lacey.
L., T. 141.

L., T., Gent. 452.

L., T. 482 = T. Laxton.
L., W. 226.

L., W. 337 = W. Leybourn.
L., W. 504 = W. Lorimer.
La Baume Le Blanc de la Val-

lifere, Louise Francoise de.
393-

LabbsBus, Carolus = C. Labb^.
Labbe, Charles. 352.

Labb^, Philippe. 221.

Lacey, Thomas. — Golden Lion,
Southwark; (a) near the Meal Market,
(b) near St. Thomas's Church. 120,

? 141, 219, 323, 384.
Lacy, John, 103, m.
La Chaise, Jean F. de. 504.
La Chapelle, Jean de. 461.
Lactantius, Lucius C. F. 445.
La Fontaine, — de. 313.
La Fueillade, M. de. 30, 36 = (F.

d') Aubusson, Uukede laFeuil-
lade.

La Guilletiere. 235 = G. Guiliet
de Saint George.

La Haye, — de. 63.

Laine, Pierre de. 269, 386.

Lake, Bp. John. 64.

La Martiniere, Pierre de. 162.

Lamb, — . 124, 275.

Lamb, Francis. 372.
Lamb, John. 413, 482.
Lamb, Philip, 183, 216, 449.
Lambard, William. 100.

Lambe, Dean John. 133, 493.
Lambert, James. 237.
Lambert, Richard. Bookseller at

York.—89, 194, 272, 302.

Lambethana = Lambeth. 141.

La IVIothe, marie C. ; Countess
d'Aulnoy. 393, 416.

La IVIothe le Vayer, Francois de.
302, 322.

La IVIotte, Francois de. 204, 213.

Lampiugh, Abp. Thomas. 347, 413.
Lancaster. 251.

Lancashire. 28, 128, 134.
Lanes. = Lancashire.
Landskips = Landscapes. 433.
Lane, E. 232.

Lane, iVioses. 443.
Laney, Bp. Benjamin. 209, 237,

269, 424.
Langford, T. 214, 419.

Langham, Sir James, Bart. 207.

Langham, John. 207.

Langhorne, Daniel. 153, 206, 218,

334-
Langhorne, Richard. 369, 410.

Langhornius, Daniel = D. Lang-
horne.

Langston, John. 213, 343, 377.
Langton, Abp. Stephen. 343.
Langtonus, Stephanus = Abp. S.

Langston.
Langtree, Devon. 413.

Lapland. 187.

La Porte, Ortensia de ; Duchess de
mazarine. 235, 330.

La Ram^e, Pierre de. 105, 128,

129.

La Rochefoucauld ; The Duke
Francois de. 349.

La Sale, Antoine de. 463,313.
Lasseis, Richard. 30, 37.

Lasseran Massencome, Blaise
de ; Seigneur de Montluc. 148.

Lathbury, Bucks. 430.

Lathom, Lanes. 29, 33, iii.

Lathom, Paul. 244,327.
Latimer, Bucks. 319.

Latimer, Bp. Hugh. 462.

Latin Language. Instruction Books
in the. 5, 6, 14, 15, 2i, 27, 38, 43, 49,

31, 62, 67, 68, 88, 99, 112, 121, 135,

136, 137, 181, 189, 212, 213, 219, 220,

222, 223, 228, 237, 242, 256, 260, 267,

274, 284, 292, 293, 293, 297, 314, 321,

331, 332, 335, 336, 342, 354. 360, 364,

371, 374, 375, 377, 422, 429, 433, 440.

443, 468, 481, 488, 489, 309, 311, 313,

516.

Latin and Greek Languages, In-

struction Books in the. 27, 190, 242,

423, 453-
La Tour d'Auvergne, Henri de ;

Viscount of Turcnne. 217, 265.

Latroon, meriton. 80,83,86.
Laud, Abp. William. 2, 9, 73, 143,

387, 445, 499-
Lauderdale, Duke of. 272, 413, 439,

438 = J. maitland.
Launders, Thomas. 428.

Laura. 268, 275.

Laval, Antoine de. 316, 447.

La Varenne, Francois P. de. 156.

Lavenham, Suff. 344.
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Law books on special subjects or
for special classes of men,
etc. See also Courts of Justice,
Local ; England, Statutes,
etc. ; and London, City Courts :

Bankrupts. 35, 263.
Charitable Uses. 232.
Clerks of Assize. 242, 460.
Clerks of the Peace. 242, 460.
Copyholders. 159.

Coroners. 11, 206.

Justices of the Peace. 23, igg, 285,
286, 33«, 384, 454, 456, 460, 517.

Landlords. 15, 447.
Law Clerks, Law Students, etc.

45. 53. 5«. 68, 77, 90, 93, 124, 173,
180, 182, 20I, 222, 242, 263, 286, 290,

303. 338. 389. 405. 434. 450. 456, 460,

477. 488, 516.

Local Officers : as High Constables of
Hundreds, Petty Constables, Tithing
Men, Church-wardens, Overseers of
the Poor, Surveyors of the Highways,
Treasurers of the Counties Stocks,
Parish Clerks, Masters of Houses of
Correction, Bailiffs of Manors, Gover-
nors and Toll-takers of Fairs. 10, 77,
100, 193, '259, 263, 363, 388, 478. A
London Constable, 388.

Nobility and Gentry, igg.

Parsons. 40, 45, 130, 239, 450.
Pleaders. 89, 155, 159, 165, 173, 180,

207, 222, 282, 324, 383, 400, 451.
Sheriffs. 11, 52, 206, 499. See also

Sheriffs.
Slander. 165.

Tenants. 45, 53, 183.

Testators, Orphans, etc. 77, 155,

193, 232, 263, 286.

Writs. 359.

Laws of England - England,
Statutes, etc.

Lawes, Henry. 15, 62.

Lawrence, Anthony. 257.
Lawrence, Edward. 106, 449.
Lawrence, John.—Angel, Cornhill

;

near the Royal Exchange. 464, 484,

486, 488, 511.

Lawrence, Richard. 312.
Lawson, Joseph. Bookseller at the

Bail of Lincoln.—443, 470, 509.
Laxton, Thomas. 482.
Lazarillo. 32, 39, 316 = L. de Tor-

mes.
Lazarus, a Patient. 226.

Leach, William. — Crown, Cornhill;

near the Stocks Market. 308, 310,

314. 328. 336, 368. 371. 373. 377. 395.

409, 416, 482.

Leake, A.

—

513.
Leake, John.—Crown, Fleet street;

between the two Temple Gates. 157,

174. 199. 240, 345, 362, 363.

Leake, William.—Crown, Fleet street

;

between the two Temple Gates. 32,

39, 48, 66, 67, 130, 131, 157, 174, igg,

240, 297, 329, 362, 363, 376, 413,

437-
Leamington Hastings, Warw. 300.

Leanerd, John. 273, 320, 331, 370.
Lear, King. 440.

Leasden,— . 321.

Le Blanc de Beaulieu, Ludovicus.
213. wi, 517-

L'Ecluse, Charles de. 239.

Lederer, John. 89.

Lee, Nathaniel. 211, 218, 236, 291,

320, 350. 370. 418, 446, 451, 516.

Lee, Samuel. 271, 340, 342, 368.

Lee, Samuel. — Feathers, Lombard
street

; (a) near Pope's Head Alley,

(b) over against the Post House. 294,
309, 348, 366, 367, 370, 373, 383, 384.
386, 392, 394, 398, 437, 442.

Lee, Thomas. — Turk's Head, Fleet
street ; over against Fetter lane end.
278, 286, 362.

Lee, William. — Turk's Head, Fleet
street ; over against Fetter lane end.

39. 40. 45. 52. 61, 63, 81, 82, H3, 144,
165, 206.

Leeds, Yorks. 382.

Leeds, Edward. 237, 238, 269, 303,
364. 433-

Leek, John. 13, 240, 364, 500.

Leete, John. — i. Temple, near the
Inner Temple Gate, Fleet street. 2.

At Chancery lane end ; next Fleet
street. 196. [See G. Marriot.]

Leeuwenhoek, Anthony van. 319.
Lefevre, Nicholas. 32, 39.
Le Fevre, Raoul. 51, 230, 434.
Legerdemain. 513.
Leghorn. 238.

Legion, Sanctified. 5x1.
Le Grand, Antoine. 74, 97, 136, 191,

198, 199, 228, 360, 398.
Leibnitz, Gottfried W. von. 82.

Leic. = Leicestershire.
Leicester. 203, 340, 368, 470, 492.
Leicester, Churches :

St. Margaret's. 25
St. Martin's. 33, 40, 107.

St. Mary's. loi.

Leicester, F'ree School. 360.
Leicester, Sir Peter, Bart. 126, 133,

140, 149, 187.

Leigh, Edward. 45, 50, 58, 396.
Leigh, John. — I. Blue Bell, Fleet

street ; by F'lying Horse Court. 2.

Stationers Hall. 39, 45, 53, 92, 143,

144, 156, 158, 164, 175, 198, 202, 206,

233. 239. 252, 265, 269, 277, 301, 312,

341. 346. 488, 512.

Leigh, Richard. 135, 136, 204.
Leiy, Sir Peter. 292.

L^mery, Nicholas. 290, 393.
Lemmington Haslang. 300 =

Leamington Hastings.
Le IVIuet, Pierre. 30, 36, 201, 249, 260.

LeNoIr, Jean. 294,321.
Lentulus. 269.

Leo Africanus [= Giovanni Leone
Africano]. 136.

Leonard, William. 206.

Leopold I., Emperor. 349, 430, 446,
466.

Le Pays, Ren^. 119.

Lescure, James. 179.

Lesleus, Joannes - Bp. J. Leslie.
Lesley, — , Count. 72.

Leslie, Bp. John. 284.
Lesly, George. 236, 309.
Lessius, Lemnius. 322.

L' Estrange, Sir Roger, as Author.
xi-xv, 20, 57, 163, 294, 302, 313, 331,

336, 369. 374. 396. 397. 399. 404. 407.

409, 410, 420, 422-424, 426, 430, 442,

443. 447. 464. 466, 474-476. 479. 480.

486, 489, 512.

L' Estrange, Sir Roger, as Licenser,

xi-xv, 8, 12, 17, 25, 29, 42, 54, 64, 70,

78, 84, 95, loi, 109, 115, 125, 132, 140,

146, 161, 167, 176, 184, 194, 203, 209,

215, 225, 233, 244, 250, 265, 271, 280,

287, 299, 308, 318, 326, 339, 453.
Lcti, Cregorio. 2, 19, 130, 323, 332.
Letters, Letter-writing, etc. 21,

24, 61, 88, 113, ii8, 122, 129, 137, 172,
201, 259, 262, 279, 284, 293, 296, 302,

312, 331. 337. 410, 443, 480, 500, 512.
Letters, Postage of. 350, 388.
Leunclavlus, Joannes. 174.

Leurechon, Jean. 174.
Levant, The = The Eastern Mediter-

ranean. 23, 91, 144. See also
London, City Companies.

Levisham. 450 = Lewlsham.
Lewes, Suss. 245.
Lewis, Mark. rSg, 228.
Lewlsham, Kent. 450.
Lewthwait, R. 368.
Leybourn, — . 420.
Leybourn, William. 5, 18, 19, 104,

156, 173, 205, 223, 24r, 281, 304, 324,

337. 362, 364, 377, 446, 456, 460, 490.
Leyden. 96.

Leyden, University of. 183, 187, 306.
Ltchborow. 65.

Liberty of Conscience. 2t, 62, 65,
iiS, 130, 186, 271, 335, 416, 449. See
also Toleration.

Liege. 179.

Ligon, Richard. 129.

Lightfoot, John. 59, 306.
Lilies = William Lily's. 6, 267.
Lily, William, the Grammarian. 6, 15,

21, 38, 43, 67, 222, 256, 267, 293, 321,

342, 354, 468, 489, 515.
Lilly, William, the Astrologer. 211,

221.

Llmberham, Mr. 370.

Lime. 192 = Lyme Regis.
Limerick, Bp. of. 264 = J. Vesey.
Limning. 14, 87, 119, 123, 180, 207,

335. 371. 377. 455-
Limousin, France. 265.

Linch, Sir Thomas. 96.

Lincoln. 4, 176, 302, 400, 403.
Lincoln, Church :

Cathedral. 437, 470.
Lincoln, Archdeacon of. 176 = J.

Cawiey.
Lincoln, Bookseller at

:

Lawson, Joseph.
Lincoln, Bp. of. 393, 422 = T. Bar-

low.
Lincoln, Bp. of. 209 = w. Fuller.
Lincoln. Episcopus. 432, 487 = T.

Barlow.
Lines. =: Lincolnshire.
Linen. 302, 420, 431.
Lingard, Richard. 50, 61, 157.
LIntot, Bernard.

—

xii.

Liparl Islands, Sicily. 60.

Lipsius, Justus. 27.

Lisander. 450.
Lisieux, Zacharie de. 2.

Lisola, Francois P. de. 106, 165,

279.
Lister, Martin. 320,496.
Lithgow, William. 499.
Lithuania, Map of. 119.

Littlebury, Robert. — i. Unicorn,
Little Britain. 2. King's Arms, Little

Britain. 64, 194, 323, 516.

Littleton, Adam. 78, 301, 380, 391.
Littleton, Sir Thomas. 53, 77.
Littleton, Sir Timothy. 244.
Liverpool, Lanes. 128.

Livesey, James. 162.

Livius, Titus. 158, 199, 360, 453.
Llvorn. 238 = Leghorn.
Llandovery, Carm. 107.

Llewelin, David. 288.

Lloyd, Canon David. 52, 143, 479.
Lloyd, Dean David. 74, 192.

Lloyd, John. 440, 463.
Lloyd, Lodowick.— t. Crown, Duck

lane. 2. Green Dragon, St. Paul's

Churchyard. 29, 34, 62, 84, 175.

Lloyd, Bp. William. 125, 153, 167,

172, 181, 192, 209, 267, 268, 274,

305. 324. 326. 338. 340. 346. 347.

416, 423.
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Lobb, Stephen. 407, 438, 452, 484,

492.
LobOi Jeronymo. 9, 138.

Locke, Matthew, m, 127, 151, 170.

Lockyer, Nicholas. 84, 122.

Lodge, Thomas. 28.

Lodge, William. 349.
Lodington, Thomas. 176.

Loeffs, Isaac. 25.

Logan, John. 353.
Logarithms. 6, ig, 62, 137, 178, 188,

268, 279, 316, 337, 388, 411, 423, 431.

Loggen, — , an Engraver. 406.

Logic. 62, 73, 92, 93, 105, 128, 129, 189,

221, 260, 293, 302, 314, 337, 513.
Logicus. 465.

London. This word occurs so often in

the text that it has only been indexed
when it is found in connection with
some other word or phrase.

London, includlngWestminster,
Southwark, Lambeth, etc.

;

but excluding all places mentioned
in the Booksellers' addresses:

London, Charters. 394, 487, 495,

507, 517-

London, Churches:
Chapel Royal, or King's Chapel, 62, at

Whitehall Palace, The. 29, 34, 64,

114, 132, 137, 161, 167, 194, 2og, 216,

217, 225, 226, 233, 241, 245, 250, 265,

278, 279, 280, 341, 347, 348, 388, 391,

409, 424, 459, 482.

St. Paul's Cathedral was building during
this period ; so the Civic Services were
held at the Guildhall Chapel. Models
of the Cathedral are mentioned, 249,
260. The Sermon at 299 was before
the Fire ; for an account of which see

vii, viii. St Paul's Cross. 84.

Abbey Church at Westminster = West-
minster Abbey.

Abbey Church of St. Peter's, Westminster
= Westminster Abbey.

Aldermanbury = St. Mary's, Aldermanbury.
Allhallows, Barking. 439, 458.
AUhallows, Bread street. 257, 259, 401.
Allhallows, Lombard street. 67.

Bow Church = St. Mary le Bow Church,
Cheapside.

Clerkenwell Church= St. James's, Clerken-
well.

Collegiate Church of St. Peter's, West-
minster, The = Westminster Abbey.

Covent Garden Church = St. Paul's, Covent
Garden.

Cripplegate = St. Giles's Church, Cripple-
gate.

Guildhall Chapel. 48, 125, 133, 146, 147,
161, 166, 168, 184, 271, 288, 308, 348,
367, 368, 380, 391, 392, 399, 403, 413,
414, 416, 439, 456, 458, 469, 470, 478,
484, 492, 493, 504.

Lambeth Palace Chapel. 194.
Rolls Chapel, The. 173.

Savoy Chapel, The. 251, 289, 295, 413,
448, 471.

Savoy, The French Church in the. 35,
204, 213, 215, 231, 392, 493.

St. Alphage. 276.

St. Andrews', Undershaft. 54.

St. Anne's, Aldersgate street. 492.
St. Anne's, Blackfriars. 45G, 458, 483.
St. Antholin's. 288.

St. Augustine's. 439, 458.
St. Austin's = St. Augustine's.
St. Bennet's, Fincke. 66, 70, 74, 80, 127,

465-
St. Botolph's, Aldgate. 503.
St. Botolph's, without Bishopsgate. 64.
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St. Clement, Danes. 161, 200, 341, 366.

St. Dunstan's in the West. 493.

St. Ethelburga's. 504.

St. Faith's. 439, 458, 505.

St. George's, Botolph lane. 148, 176, 181,

264, 335. 449. 500-

St. George's, Southwark. 366, 376, 480.

St. Giles', Cripplegate. 108, 176, 240, 277.

St. Giles in the Fields. 239, 347, 403, 415.

St. Helen's, Great. 167, 203, 347, 415, 503.
St. James's, Clerkenwell. 84, no.
St. James's, Duke's Place. 70.

St. John the Baptist's. 288.

St. Katharine's, near the Tower. 78.

St. Lawrence's, Jewry. 231, 278, 439, 457,
458.

St. Magnus's, near London Bridge. 230.

St. Margaret's, Westminster. 115, 147,

299. 315. 327. 347. 413. 435-
St. Martin's in the Fields. 48, 245, 326,

346. 347. 416. 448.
St. Martin's, Ludgate. 339, 348, 482.

St, Martin's, Outwich. 252, 391.
St. Mary's, Aldermanbury. 416.

St. Mary's, Aldermary. 225.

St. Mary's in the Savoy = Savoy Chapel.
St. Mary's, Whitechapel. 504.

St. Mary's, Woolnoth. 502.

St. Mary le Bow, Cheapside. 226, 233, 234,
251, 288, 326, 367, 381, 403, 415, 416,

471, 482, 493, 502, 503, 504.
St. Mary Magdalen's, Bermondsey, South-

wark. 162.

St. Mary Magdalen's, Milk street. 54, 95,

107, 162, 467, 514.
St. Mary Magdalen's, Old Fish street. 132,

143-

St. Maudlin's = St. Mary Magdalen's.
St. Michael's, Cornhill. 125, 147, 195,

226, 493.
St. Michael's, Queenhithe. 245.

St. Mildred's, Bread street. 226.

St. Mildred's, Poultry. 367, 470.
St. Olave's, Hart street. 504.
St. Olave's, Jewry. 252.

St. Paul's, Covent Garden. 84, 195, 348,

479-
St. Peter's at Westminster = Westminster

Abbey.
St. Peter's, Cornhill. 490.

St. Peter le Peer's, Old Broad street. 416,

434. 436.
St. Saviour's, Southwark. 35.

St. Sepulchre's, Holborn. i, ro6, 327, 348,

438, 448.
St. Thomas's, Southwark. 144, 162.

Spittle, The = The Ho.spital, 78, loi, 279,
403.

Temple Church. 499.
Westminster Abbey. 31, 34, 36, 37, 42,

89, 108, 161, 168, 272, 276, 308, 347,

375. 381, 391. 494-
Westminster Church = Westminster Abbey.
Westminster, The new Church in. 478,

493-
London, City Companies, etc.

:

The City Companies. 152, 254, 275, 360.
Apothecaries Company. 456, 458.
Artillery Company = The Present Honor-

able Artillery Company. 54, 84, 125,

147, 161, 251, 288, 416, 482.
Levant Company. 434.
Military Company = Artillery Company.
Sons of Clergymen. 326.

Stationers Company = Stationers,
Company or.

Vintners. 14, igg.

London, City Courts. 93, 242, 434 :

Lord Mayor's Court. 93, 417.
Orphans' Court. 417.
Court of Hustings. 93, 417.
Court of Common Council. 417.

Court of Aldermen. 417.
The Wardmotes. 417.

Court of Conservancy of the Thames. 417.
Court of Conscience. 417.
Sheriffs' Court. 165, 417. See also

Sheriffs.
City Chamberlain's Court. 417.

See also Courts, Local.
London, Customs, Usages, and

Liberties of. 63, 222, 517.

London, Fire of 1666 and the re-
building of. vii, viii, x, 5, 18, 51,

69, 114, 202, 258, 368, 384, 413, 503,
504.

London, High Courts of Justice :

Court of Chancery. 53, 108, 159, 232, 242,

297. 434. 495-
Court of King's Bench. 11, 45, 53, 73,

165, 175, 190, 206, 239, 242, 271, 290,

312, 346, 408, 410, 428, 434, 451, 461,

467, 488, 495, 500, 508.

Court of Common Bench or Bank, or of

Common Pleas. 11, 63, 93, 124, 165,

175, 190, 213, 222, 242, 268, 297, 359,

383, 400, 410, 434, 467, 495, 499.
Court of Exchequer. 213, 242, 283, 428,

410, 434, 484, 495.

Admiralty Court. 242, 297, 336, 434.
Ecclesiastical Courts and Jurisdiction. 222,

242, 303, 326, 376, 429, 434, 441, 450,

452. 453. 457. 465. 476. 4*>7. 496, 497.
High Commission. 297.

Star Chamber. 2g7.
Court of Wards. 297.

London, Hospitals :

The New Bedlam [= The Hospital of St.

Mary of Bethlehem for the Insane.]

Moorfields. 303.

St. Bartholomew's Hospital, Smithfield.

348-
St. Thomas's Hospital, Southwark. 483.

The Spittle. 78, loi, 279, 403.

London, Inns of Chancery. 410:
Furnival's Inn. 159.

Staple Inn. 454.

London, Inns of Court. 410:
Gray's Inn. 53, 130, 165, 174, 201, 202,

206, 259, 269, 384, 388, 395, 402, 420,

422, 445, 450, 454, 460, 478.

Inner Temple, The. 61, 92, x2o, 159, 173,

232. 235, 286, 342, 375, 387, 405, 421,

442. 466. 470. 479. 494. 498.

Lincoln's Inn. 45, 52, 53, 84, 130, 158, 230,

232, 287, 295, 342, 349, 377, 382, 383,

392, i8o, 499, 500, 517.
Middle Temple, The. 35, 72, 73, no,

124, 405, 474, 479, 486.

London, Westminster and
Southwark, etc., Maps of. 219,

227, 237, 264, 412, 517.

London, Miscellaneous Build-
ings, etc. :

Charterhouse, Smithfield. 252.

Prayers for the Antient Gentlemen
thereof. 252 ; Hymns, 370.

Devonshire House, the Headquarters of

the Quakers ; as it still is to this day.

142.

Gate House of S. John's Close. 114.

This was where the ' Gentleman's
Magazine ' was afterwards published,

in 1731.
GreSham College, where the Royal Society

met. 137, 166, 178, 196, 278, 331,

341, 385, 404, 410.

Guildhall, xii.

Hicks Hall, used as a Sessions House.

358. 476.
Holborn. 127.

Islington. 440.

Mint, The. 238.
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Old Bailey Sessions House. 340, 358,
468, 475, 484.

Pinners Hall. 504.

Prerogative Office. 492.
Royal College of Physicians. 418, 487.
Royal Exchange, also called the Old Ex-

change. 111,374. For the New Ex-
change, and the Middle Exchange,
both in the Strand, see the Booksellers'
addresses.

Royal Exchange, Plans of the. 88, 163.
St. Paul's Cross. 84.

Smithfield. 127.

Somerset House. 8g, 249, 260.
Southwark. 17, 184, 216, 384, 421.
Stationers Hall. vii.

Tower of London, where the National Re-
cords were kept. 20, 31, 36, 222, 358,

359, 361, 364, 383, 384, 417, 439, 440,
451, 496.

Tyburn, the Place of Execution, was near
where the Marble Arch, Hyde Park,
now stands. 382, 389, 409.

Vintners Hall. 160, 202.

Weavers Hall. 476.
Westminster. 45, 53, 72, 83, 93, iii, 117,

124, 130, 153, 165, 188, 206, 324, 352,
358. 363. 369. 375. 382, 383, 387, 394,
400, 428, 440, 453, 479, 481, 500.

Westminster Assembly of Divines. 442,

443. 459-
Their Shorter Catechism. i6g, 196.

Westminster Hall. 387, 392.
Whitehall Gate. 387.
Whitehall Palace. 393.
London, Park :

St. James's Park. 26, 87.

The Mall. 170.

London, Plague of 1665. 69, 90,

98, 260, 509.

London, Prisons:
Compter, Poultry. 272.

Compter, Wood Street. 272.

King s Bench. 152, 273, 282, 311.
Ludgate. 272, 282.

Newgate. 272, 38G, 439.
London, Savoy Conference of

I6SI, 494-
London, Schools:
A private Grammar School, near Spittle-

fields. 213, 343, 377.
Charterhouse School. 435.
Christ's Hospital = the present Blue Coat

School : now at Horsham. 432, 507.

Free School, East Smithfield. 43, 49.

Mercers' School. 489, 515.

Merchant Taylors' School. 138, 231, 371,

445-
St. Paul's School, St. Paul's Churchyard

:

now at Hammersmith. 226, 242, 348,

497-
St. Saviour's Free School, Southwark.

58, 445.
Westminster School. 51, 92, 182, 242.

London Theatres :

Blackfriars Theatre. 466.

Globe Theatre, Bankside. 466.

The Royal Theatreat Whitehall Palace. 276.

Theatre Royal. 20, 50, 56, 66, 72, 87, 96,

103, iir, 141, 163, 170, 179, 197, 199,
211, 218, 219, 236, 240, 255, 261, 273,
282, 285, 291, 296, 303, 310, 320, 330,

33'. 350. 359. 370. 418, 440. 451. 462,

463, 466, 473, 485, 509.

Duke of York's Theatre. 14, 20, 26, 66,

72, 80, 87, 107, 118, 134, 152, 163,

179, 188, 197, 205, 219, 227, 230, 236,

255. 267, 273, 281, 291, 296, 303, 310,

320, 330, 331, 338, 350, 370, 384, 394,

404, 418, 440, 451, 462, 463, 473, 485,

495, 509. 516.

London, Bp. of 347, 415, 439, 458
= H. Compton.

Long Ourlsby [? = Osbournby],
Lines. 437.

Long, Thomas. 136, 273, 288, 309,

403.
Longitude, The. 254, 305, 311, 337,

411.

Lord, .—Westminster Hall, 384.
Lord mayor's Pageant. 89.

Lord's Day = Sunday.
Lord's Prayer. 55, no, 148, 158,

2r6, 223, 289, 329, 344, 381, 470, 479.
Lord's Supper. 28, 35, 39, 42, 47, 55,

60, 71, 82, 85, loi, 107, 108, 116, 122,

123, 126, 133, 157, 158, 162, 167, r69,

173, 181, 185, 190, 194, igg, 201, 216,

219, 222, 230, 241, 261, 276, 278, 280,

289, 294, 296, 305. 316, 329, 340, 345,

348. 353, 356. 364, 376-378, 381. 391.

392, 395. 399, 402, 403, 409, 414, 415,

423, 438, 449, 454, 458, 459, 468, 470,

471, 490, 498, 502, 503, 505, 516. See
also Transubstantiatlon.

Lords In the Tower. 383, 440, 451.
These were C. Vllliers, Duke of

Buckingham ; A. A. Cooper,
Earl of Shaftesbury ; J. Cecil,
Earl of Salisbury ; and P. Whar-
ton, Baron Wharton.

Lorichlus, Reinhardus. 106.

Lorlmer, William. 504.
L'Ormegregny, The Sieur, /j. 373 =

P. Du lYIoulln the Younger.
Lorrain, Paul. 476, 502.
Lorraine, Map of. 282.

Loss, Friedrlch. 121.

Losslus, Fridericus = F. Loss.
Lougborough, Leic. 287.

Louis I. [de Lorraine], Prince de
Cond^. 226.

Louis II. [de Lorraine] Prince de
Cond^. 217.

Louis XI., King of France. 196.

Louis XIII., King of France. 79.

Louis XIV., King of France, passim.

Louvain. 321.

Love, Christopher. 75, 231.

Love, Jeremiah. 177.

Loveday, Anthony. 262.

Loveday, Robert. 24, 122, 155, 262,

284.

Loveday, Samuel. 233.
Lovell, Archibald. 281, 331.

Low, Thomas. 333.
Low Countries = Flanders and the

United Netherlands. 19, 120, 127.

Low Countries, Maps of. 104, 118,

i88, 316.

Low Dutch ^ Dutch. 103, 404.

Lowde, James. 234.
Lower, Richard. 10, 52, 98, 192,

398.

Lowndes, Richard. — White Lion,

Duck lane ; near West Smithfield. 27,

91, 93, 123, 145, 179, 182, 192, 231.

Lowndes, Samuel. — (a) Over
against Exeter House, Strand ; near

the Savoy
; (6) over against Exeter

Exchange, by the Savoy Gate. 24,

31. 37. 73, 91, 96. ii9> 133, 137, 143,

149, 153, 206, 207, 217, 222, 228, 251,

295, 354. 430. 441. 467. 471. 487, 489.

504. 515-
Lo>vth, Simon. 126, 181.

Lubin, Eilhard. 423.

Lubinus, Eilhardus = E. Lubln.
Lucas, Sir Charles. 296.

Luce, Richard. 125.

Luckham, Som. 184.

Luclanus. 188, 261, 278, 303.

Lucretius Carus, Titus. 223.

Lucy, Bp. William. 42, 47.
Ludolf, Hiob. 222, 427, 484, 507.
Ludolfus, Jobus= H. Ludolf.
Lukin, Henry, i, 40, 44, 146.
Luna, Juan de. 316.
Lupton, Thomas. 23.

Lusan, — . 404.
Luther, Martin. 328, 361, 366.
Luton, Beds. 494.
Lutton, John.—Blue Anchor, Poultry.

112, 127, 155.

Lye, Thomas. 67, 128, 515.
Lyndewode, Gulieimus. 345.
Lynford, Thomas. 367.
Lyme Regis, Dor. 192.

Lynn Regis. 140, 326 = King's
Lynn.

Lyons. 495, 506.

M., A. 51.

ra., A. 57.
M., A. 419.
m., A. 508 - A. Mullen.
M., D. = ? Duke of Monmouth. 422.

M.,G. 13 = C. Miege.
M., H., Gent. 73.

m., H. 81 = H. More,
m., H. 153.

M., H. 415.
M., J., M.A. 104.

M., J. 186.

M., J. 223 = J. Martyn.
M., J. 360.

M., J. 483.
M., L. 477.
M., M. 141, 204.
M., P., Gent. 3.

M., R. 19.

M., R. 177.
M., R. 195.

M., S. 223 = S. Mearne.
M.,S. 498.
M., T. 52, 278 = T. Mail.
M., T. 326. ? T. Mercer.
M., W. 92, 363.

Macbeth. 134, 179.

Macchiavelli, Niccolo. 56, 158, 187,

199, 210, 451, 453.
Mace, Thomas. 246.

Macedonia. 39, 91, 134, 156.

Machiavel, NichoIas^N. Macchi-
avelli.

Machin, John. 73.

Mackenreus, Ceorgius = Sir C.
Mackenzie.

Mackenzie, Sir George. 5, 466, 511.
Madagascar. 495, 514.
Madam = Henriette Anna [of Eng-

land], Consort of Philippe I, Duke
of Orleans. 393.

Madeira. 226.

Madrid. 20.

Maestricht. 128, 253.

Maestricht, Map of. 112.

Magnes, James, — At the (a) Post
House, (A) Post Office, Russel street

;

near the Piazza in Covent Garden,
xii, 50, 65, 67, 104, 117, 137, 170, 171,

197, 200, 211-213, 219, 236, 251, 253,

255, 258, 267, 268, 273, 275, 276, 290-

293, 296, 300. 318, 320, 321, 330.
M2ignes, M. Christian name not yet

recovered
;

probably the Widow of
James Magnes.—At the (a) Post
House, (A) Post Office, Russel street,

near the Piazza in Covent Garden.

348-352, 356, 368, 370, 373, 393, 394,

397. [?4'7.] 418, 428, 430, 433, 440,

442, 446, 461, 462, 464, 466, 484, 4S5,

507. 509. 512.

I. 557
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Magruire, Connor. 500.

niahomet. 210, 331, 466.

Mahomet Bei = IVIahomet Bey. g.

Mahomet, Grand Vizier. 266.

Mahomet IV., Sultan, 235, 330, 368.

Mahometan, The = The Turks, no.
Mahommedanism, Mahumed-

ism. 331, 510 = Mohammed-
anism.

Maidstone, Kent. 17.

Maidwell, Lawrence. 394.
Mainwaring, Sir Thomas, Bart.

133, 140, 149, 187.

Maitland, John; Duke of Lauder-
dale. 272, 415, 439, 458.

Major, Daniel. — i. Flying Horse,

Fleet street. 2. Hand and Sceptre,

Fleet street ; near St. Dunstan's
Church. 294, 309, 330, 332, 360, 367,

386, 393.
Malbon, Samuel. 13, 168.

Maldachlni, Olympia. 323.
Malfey, Duchess of. 296.

Mall, Thomas. 52, 278.

Mallet, D. A Printer. — Half Moon
Court ; adjoining to Ludgate. x, 382.

Malpi^rhi, Marcello. 10, 21, 128, 229,

360.

Malpishius Marcellus ^= Mal-
pighi, M.

Malta. 60, 180.

Malthus. Thomas. — Sun, Poultry.

S06, 507.
Man, Isle of. 24, 76, 207.

Man, Edward.—Swan, Strand; near
York House. 42, 47.

Manby, Thomas. 45, 53, 173.

Manchester. 128.

Manchester, Bookseller at

;

Shellmerdin, Ralph.
Manchini, Maria. 330.

Mandelslo, Johann A. von. 22.

Mandeville, Sir <John. 284.

Mandey, Venterus. 473.
Manilius, Marcus. 196.

Man ley, Capt. Roger. 86.

Manley, Sir Roger. 28^.

Manley, Thomas. 35, go, 124, 232,

274.

Manly, Daniel. 255.
Manners, Counsellor. 134, 249.

Manners, Frances ; Countess of

Rutland. 93.
Manning, Samuel. 209.

Manningham, Bp. Thomas. 380,

39g, 451. 503-

Mansoul. 4Gg.

Manton, Thomas, xvi, 85, 234, 287,

306, 348, 368, 390, 411, 424, 426.

Mantua. 349.
Manutius, Aldus. 239.

Maplisden, Peter. — Bookseller at

Newcastle upon Tyne. 287.

Maps. See Bible ; and the several

countries, cities, etc.

Maps of the Stars = Astronom-
ical Maps.

Marcelia, 20.

March, John. 165, 201.

Marforio. 187.

Margaret, Countess of Rovers. 2.

Margetson, Abp. James. 341.

Maria Francis I. ; Princess of

Savoy. 266.

Mariamne. 163, 291.

Marini, Giovanni B. 194.

Marius, Caius. 370.

Marius, John. 52, 172.

Markctman, John. 396.

Markham, Cervase. 214, 423, 434,

478.
Marlborough, Wilts. 262.

I. 558

Marot, Louis. 281.

Marriage. 104, 136, 137, 142, 148, 153,

174, 189, 198, 208, 219, 253, 305, 463,
510, 511.515-

Marriot, George. — Temple, Fleet
street ; by the Inner Temple Gate.
180, 223, 266, 268, 296. [See J.
Leete.]

Marriot, Richard.—43, 49, 51, 107,

137, 162, 247, 252, 259, 318, 344, 380.
Marseilles. 73.

Marshall, Stephen. 393.
Marshall, William, Physician. 27.

Marshall, William. 369, 410.
Marshall, William. A Bookbinder.

— Near the Three Pigeons, Butchers
Hall lane. 257. ? The same man as
the next.

Marshall, William.—Bible, Newgate
street. 340, 367, 405, 406, 414, 427,

442, 472, 474, 481, 493, 502, 510, 514.
Marsham, Sir John, Bart. 120.

Marshamus, Johannes = Sir J.
Marsham, Bart.

Marston, John. 418.

Martialis, Marcus V. 144, 170.

Martin, John. 186.

Martindale, Adam. 456, 460, 492.
Martinius, ? Petrus. 51.

Manyn,John. Publisher to the Royal
Society.— i. Bell [, Strand], a little

without Temple Bar. 2. Bell, St.

Paul's Churchyard, xii, 9, 10, 11, 13,

14, 20, 21, 23, 24, 26, 28, 31, 33, 37, 38,

40, 43, 48, 52, 57, 58, 59, 61, 62, 66,

67, 71, 74, 76, 82, 84, 88, 89, 90, 93,
97-99, 102, 113, 117, 120, 123, 127-129,
136-138, 144, 156, 157, 166, 168, 172-

174, 189-191, 194, 196, 198-200, 205,
210, 213, 215, 220, 221, 223, 227, 229,
238, 241, 242, 245, 248, 255, 258, 260,
261, 269, 272, 274, 277, 282, 292, 299,
302, 304-306, 315, 320, 322, 323, 332,
336, 34i> 344. 360, 366, 371, 372, 376,
380, 381, 388, 398.

Martyn, Matthew. 470.
Martyn, William. 173.
Marvell, Andrew. 128, 134, 135, 142,

374. 382, 43^'-

Mary, Countess of Warwick. 327,
376 = M. Rich.

Mary, Lady. 269 = Mary II., Queen
of England.

Mary I., Queen of England. 52,93, 223,
269, 334, 393, 405, 462, 514.

Mary II., Queen of England, vii, 269,
310.

Mary [of Anjou], Queen of Majorca. 461.
Mary Theresa [of Austria], Queen of

France. 165, 279, 409.
Maryland. 96, 141, 229, 336.
Maryland, Map of. 372.
Mascardi, Agostino. 313.
Mason, Captain — . 417.
Mason, Charles. 147.
Mason, John. 221.

Mason, William. 105, 481, 507.
Massachusetts, New England. 206.

Massinger, Philip. 440.
Mathematical and Scientific In-

struments^ Instruments, etc.

Mathematics. 5, 6, 121, 130, 174,
206, 212, 341, 372, 423, 431.
See also Arithmetic, Algebra,
Geometry, Trigonometry,
Logarithms; and likewise Astro-
nomy, Cosmography, Diall-
ing, Fortification, Gauging,
Geography, Gunnery, Mecha-
nics, Mensuration, Naviga-
tion, Optics, Surveying, etc.

Mather, increase. 168, 266.

19.

Matthew, N. 327.

I

Mauclerc, Julien.
I
Mauger, Claude. 52, 67, 166, 206,

222, 241, 516.
Mauger, Claudius. 52 = Mauger,

!

Claude.
: Maurice, Henry. 482, 506.
Mauriceau, Francois. 103.
Mauritania. 73.
Mautby, Norf. 116.

j

Maximilian, St. 445.

I

Maximus, St. 512.

Maximus, Valerius. 138.

[
Maxina. 284.

Maxwell, A.—496.
May, George. Bookseller at Exeter.—

403-

May, Robert. 68, 306.

Mayerne Turquet, Sir Theodore
de. 248, 253, 409.

Mayfield, Suss. 168.

Mayhew, Richard. 251.

Maynard, Sir Jehan. 321 = Sir

John Maynard.
Maynard, John. 168.

Maynard, Sir John. 321, 517.
Mayne, John. 150, 197, 238, 423.
Maynwaring, Everard. 7, 26, 71,

93, 118, 127, 333, 485, 508.

Mayo, Richard. 271.

Mayow, Joannes = J. Mayow.
Mayow, John. 6, 183.

Mazarine, Card. Julio. 79, 86, 103,

117, 306.

Mazarine, Duchess of. 235, 330 = O.
de La Porte.

Mazovia, Map of. 119.

Mead, Matthew. 201, 354.
Meager, Leonard. 39,44.
Mearne, C.— Little Britain. 390, 444,

455. 471-
Mearne, Samuel. Bookbinder to the

King.— Little Britain. 42, 47, 99, 113,

121, 144, 156, 157, 174, 177, 190, 194,

223, 242, 248, 388, ? 390, 411, 466, 468,

47'. 473-
Mechanics. 22, 23, 49, 57, 81, 82, 8g,

179. 255, 275, 315, 332, 341, 372.

Mechanicks = Handicrafts. 302, 311,

341. 392.
Mecklenburgh. 468.

Medbourne, M. 50.

Mede, Joseph. 106, 233.

Medical Works ;

The Practice of Physic and Sur-
gery. 2, 26, 48, 65, 71, 75, 103, 120-

122, 130, 134, 149, 163, 177, 183, 186,

187, 204, 218, 226, 230, 238, 248, 253,

277. 305. 310. 314, 354. 362, 417. 419.

431, 465, 479, 495, 512, 514-

In this Age there were three methods of

medical treatment

:

Astrological Physic, which was the

most fatuous and extraordinary impos-
ture that ever afflicted the human race.

61, 62, 65, 71, 79, 179, 280, 423, 479.

Galenical Physic, the old fashioned

method of treatment, based upon
Hippocrates and C. Calenus,
was especially addicted to Phlebotomy:

of this H. Stubbe of Warwick was
the defender. 13, 65, 71, 96, 121, 163,

2r8, 310, 479.
Chemical Physic, the new fashioned

method of treatment ; based on W.
Harvey's discovery of the Circula-

tion of the Blood. 2, g, 13, 18, 65,

71, 103, 121, 163, 187, 218, 230, 290,

310, 334. 472. 479. 495-
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Household Physic and Surgery.
23, 25, 92, 93, 103, 130, 166, 198, 223,
226, 253, 285, 315, 354, 363, 370, 388,

393. 417. 472-

Works, etc., treating on the following
special subjects :

—

Ague. 117, 236, 246, 358, 439, 489, 495,
508.

Anatomy, Human. lo, 30, 35, 123,
204, 230, 262, 269, 284, 285, 315, 320,
322. 354. 364. 370. 372. 383. 400. 419.
456, 459, 479.

Apothecaries. 2, 26, 38, 41, 48, 65,
69, 112, 150, 163, 253, 310.

Bath of Sea Water. 358, 489.
Bites of poisonous Serpents. 43,

48, 120.

Blood, its nature, circulation, etc. 6, 10,

18, 29, 36, 52, 103, 123, igi, 231, 322,

334. 398, 431. 508.
Brain. 315, 431, 495.
Calculus. 96, 108, 150, 266, 358, 405, 489.
Cancer. 333.
Catarrh. 52, 98, 398.
Children's Diseases. 456, 460, 465.
Cholera. 334.
Chyle, The. 10, 52, 398.
Consumption. 55, 150, 166, 354, 508.
Convulsions. 218, 315, 431.
Dropsy. 69, 79, io8, 149, 246, 354, 358,

405, 489.
Fevers, and Febrifuges. 117, 120,

149, 177, 187, 236, 246, 285, 334, 431,

439. 495. 508.

Gonorrhea. 358, 489.
Gout, or Joint Evil. 13, 108, 122,

150, 231, 236, 246, 248, 253, 254, 354,
374. 460.

Green Sickness. 108.

Gripes, or Colic. 117, 150, 334.
Heart, The. 10, 52, 123, 3^98.

Hypochondria. 26, 29, 35, 55, 253,
322, 358, 489.

Hysteria. 26, 29, 35, 322, 487.
Inflammations, Tumours, Gan-

grenes, etc. 290, 300, 333, 354, 479.
Intestines. lo, 257, 285.

Jaundice. 108, 149, 187, 358, 405, 489.
materia IVIedlca. 9, 103, m, 121,

150, 172, 229, 284, 334, 338, 341, 355,
385, 431, 439, 508.

midwifery. 55, 71, 75, 79, 103, 187,

236, 300, 3S3, 395, 409, 465.
military Diseases, Surgery, etc.

169, 191, 231, 353.
mother Fits. 108, 187.

muscles. The. 29, 36, 183, 269, 322,

400, 419, 431.
Naval Diseases, Surgery, etc. 103,

150, 191, 231, 353.
Nerves, The. 284, 315, 322, 431.
Pain. 485.
Palsy. 108, 218.

Pancreatic Juice, The. 236.

Pharmacopoeia, French. 310.
Pharmacopoeise or Dispensa-

tories, English. 93, 282, 334,
362, 488, 50S.

Phlebotomy. 18, 79, 96, 106, 192,

196, 417.
Plagu^, or Pest. 79, 98, 103, 191, 231.

Pleurisy. 79, 196.

Ptisick = Phthisis. iso=Consump-
tion.

Respiration. 6, 26, 74, 183, 343.
Rickets. 6, 183, 460.

Rules of Health. 254, 418, 508.

Scrofula, or King's Evil. 108.

Scurvy. 6, 79, 89, 93, 108, ri8, 139,

149, 166, 196, 218, 246, 284, 315, 341,

354. 358, 405. 431. 489-

Small Pox. 79, 1S9, 196, 487.
Sulphur Bath. 358, 489.
Surgery. 177, 191, 230, 231, 245, 284,

300, 315, 322, 353, 495, 516.

Surgical Instruments. 177, 192,

231. 353. 479-
Urine. 285, 344, 345, 431.
Venereal disease, or the French

Pox. 68, 82, 108, 117, 122, 127, 130,

139, 160, 231, 246, 300, 354, 386, 395.
Wind = Flatulence. 223.
Women's diseases. 358, 465, 489.
Worms. 4, 108.

Wounds. 103, 284, 300, 319, 354, 358,

393. 479. 495. 5i6.

Coral. 245.
Elder-tree. 51, 285.

Scurvy Grass. 236.

medows. Sir Philip. 289, 410.
meggott, Dean Richard. 48, 168,

225, 226, 251.
meiita = maita.
memphis. 255.
mendez de Haro, Lewis. 306.
mendip Hills. 419.
Mendy, — . Bookseller, at his shop on

the Exchange, Dublin.—517.
mensuration. 5, 18, 19, 51, 150, 155,

173, 242, 279, 290, 337, 362, 377, 389,

473. 490-
menzles, John. 198.

mercator, Nicolaus. 6, 248, 320.
Mercer, Thomas. — Half Moon,

Cornhill ; the corner shop of the
Royal Exchange. ? 326, 350, 355,
364, 448.

merchandize = Trade,
mercurius, IVIenippeus. 475.
iner4. Chevalier de. 281 = A. Gom-

baud.
merlton, George. 10, 15, 66, 77, 157,

193, 210, 264, 297, 362, 363, 447, 451.
merlton, John. 65, 125, 250.
merlin, Dr. .^Egldius. 139, 160.

meroveus. 456, 461.

merret, Christopher. 26, 38, 41,

48, 65.

mervauit, Pierre. 369.
messina. 60.

messlna (Messanensis). 10.

metacomet. 266.

Metals = mines, Mining.
Metcalfe, Theophilus. 191, 270.

meteorology. 55.
Meteors. 32, 39.
Metford, James. 509.
Metlus, Adrian. 181.

Mevis = Nevis.
Mexico. 80, 258.
Mezeray. 330 = F. Eudes de

Mezeray.
midd. = middiesex.
middelburg. 180.

Middlesex. 389, 428, 462, 476.
MIddleton, Warw. 221, 229.

Middleton, John. 343.
MIddleton, Thomas. 291.

Miege, Guy. 13, 267, 322, 477, 486.

Milan. 349.

Military Affairs: including (a) Cam-
paigns, (6) Art of War, (c) Military

Discipline, (rf) Cavalry Discipline, etc.

See also Fortification, and Gun-
nery.

Danish. 19, 289, 410.

English. 3, 57, 107, III, 154, 261, 281,

302, 306, 353, 373, 423, 452, 510.

French. 5, 120, 133, 148, 313, 321, 332,

396.

Greek. 509.
Italian. 199, 453.
Modern. 509.
Roman. 260, 509.
Swedish. 19, 289, 410.

Millar and Make [= ? mylor and
maker]. Corn. 116.

miiitifere. — de. 471.
miller, George. Music and Musical

Instrument Seller,—Near the Royal
Exchange. 237.

Miller, J.—Rose, West end of St.

Paul's, 299.

miller, Simon. —Star, West end of
St. Paul's. 8, 21, 22, 28, 37, 43, 66,

71, 80, 83, 127, 153, 200, 231, 250, 291,
352.

miller, Thomas. 224.

miller, William.—Gilded Acorn, St.

Paul's Churchyard ; near the Little

North Door, xii, 35, 62, 65, 74, 92,
102, 127, 143, 146, 168, 177, 207, 2ig,

278, 283, 292, 407, 511.
Mlllerd, James. 135.
Millington, Edward.— i. Pelican,

Duck lane. 2. Bible, Little Britain.

31, 36, 93, no, 182, 367, 385.
Million, Henry.— i. Bible, Fleet street.

2. Bible, Old Bailey. 57, 60, 88, 153,
203, 373.

Mills, Richard. — Pestle and Mortar
[, Strand], without Temple Bar. 105,
120, 171.

Milton, John, xiii, xv, 14, 56, 105,
128, 135, 151, 172, i8i, 277, 443, 453,
472.

miltonus, Joannes = J. milton.
mimologos. 136.

Mindererus, Raymundus, 169,
192.

Min-eilius, Johannes. 239.
Mines, Mining. 49, 57, 58, 134, 177,

218, 443.
minikin, George.— King's Head, St.

Martin's. 237, 263.

mishna, The. 210, 223, 466.
MIsnia. 468.

Misoplanes. 352.
MIsorcus. 221.

Mitchel, James. 488.

Mitchel, Jonathan. 288.

Mithridates. 320.

Modelling of Ships. 224.

Modena, The Duchy of. 162.

Moellenbrock, Valentin A. 236.
Mogul, The Great. 66, 86, 148, 224,

229, 231, 485.
Mohammedanism. 331, 510.

molifere. 50 = J. B. Poquelln de
Molifere.

Molifere, Henriette S. de. 86,

281.

Molinaeus, Petrus = P. Du Moulin
the Younger.

Molineus, Ludovicus = L. Du
Moulin.

Molins, William. 269, 400.

Mollet, Andre. 26.

Molloy, Charles. 227, 284, 480.
Molyneux, William. 406.

Mompesson, — . 7.

Mon. = Monmouthshire.
Monasterorls, Ireland. 132, 143.

Monchlus, Georglus = C, Monk 1

Duke of Albemarle.
Money. 22, 26, 51, 58, 67, 68, 76, 150,

158, 188, 20I, 202, 221, 256, 263, 278,

286, 289, 293, 295, 338, 389, 396, 404,
516. See also Usury.

Monk, Christopher ; Duke of Albe-
marle. 493.
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Monk, Elizabeth ; Duchess of Albe-
marle. 461.

monk, George ; Duke of Albe-
marle. 34, 56, 57, 63, 89, 149, 257.

344. 393-
IVIonmouth. 103.

Monmouth, Earl of. 3 = H. Gary,
Monmouth, Duchess of. 370 = A.

Scott.
Monmouth, Duke of. 407=0.

Scott.
Monson, Sir John. 375.
Monson, Sir William. 472.
Montagu, Edward ; Earl of Sand-

wich. 177.

Montagu, Hon. Walter. 76.

Montagu, Sir William. 505.
Montalte, Louis de, ps. 346 = B.

Pascal.
Monteage, Stephen. 205.

Monte Alto, Card. de. 164.

Montelion. 189, 295.

Montfaucon de Villars, — de.
373. 396-

Montferrat, Princess of 428, 456,
461.

Montfort, — de. 237.

Montiuc, Blaise de = B. de Las-
seran Massencome.

Montpellier. 231.

Montross = Montrose, Marquis of.

387, 499 = J. Graham.
Montserrat. 96, 141, 336.
Moon, Map of the. 384.

Moor, — , Cartographer. 500.

Moore, Elizabeth. 336.

Moore, Sir Francis. 213, 232.

Moore, John. 4.

Moore, Bp. John. 493.
Moore, Sir John. 470, 476.
Moore, Sir Jonas. 134, 188, 333,

364, 423, 432.

Moore, Thomas. 356.
Moots = Ficlitious trials for the purpose

of practice in law. 206.

Mopsas. 476.

Moras, Alexander. 120.

Morat, Suhan. 368 = Sultan Amu-
rath IV.

Moravia. 513.
Morden, Robert. Cartographer.

—

Atlas, Cornhill, near the Royal Ex-
change. X, 80, 104, 114, 119, 128, 141,

151, 170, 171, 188, 205, 211, 219, 237,

238, 263, 282, 301, 311, 334, 371, 372,
404. [See J. Kidgell.]

Morden, W. Bookseller at Cambridge.
—12, 56, 81, 129, 143.

More, Henry, D.D., the Platonist. i,

12, 67, 125, 135, 213, 228, 371, 380,

385, 430, 436, 441, 489, 492.
More, N. 143.
More, Sir Thomas. 16.

Moresky alias More, N. 143.
Moreton Hampstead, Devon. 329.
Morgan, James. 320.
Morgan, Silvanus. 372.
Morgan, William. Cartographer, and

Cosmographer to the King.—^i. At his

house near the George, Tavern, White-
friars. 2. (a) Near, (J) Next door, to
the Blue Boar, Ludgate street, x, 264,
304, 312, 387, 389, 405, 412, 517.

Morin, Jean. 473.
Morland, Sir Samuel. 97, 107, m,

'35. 350. 351. 388.

Morley, Bp. George. 437, 305.
Morinus, Johannes == J. Morln.
Morlson, Robert. 10, 443.
Morocco. 79, 132, 484, 485, 493.
Morreal, Alexander. 139.

Morris, Henry. 436, 437.
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Mortlock, Henry.—White Hart,

I

Westminster Hall ; and the Phoenix,

St. Paul's Churchyard. 29, 34, 44, 49,

37, 81, 102, 113, 134, 137, 141, 143,

146, 147, 155, 156, 161, 166, 179, 189,

192, 194, 196, 210, 212, 214, 223, 227,

246, 247, 253, 281, 300, 327, 336, 359,

I
368, 369, 391, 411, 413, 426, 433, 439,

i

445. 448. 456, 467. 470. 483. 489. 493,

!
503-

Morton, Nathaniel. 38.

j

Morton, Bp. Thomas. 23.

I

Morus, Henrlcus - H. More, D.D.
Morus, Joannes. 221.

Moscow. 72.

Mose, Henry. 314, 446.
Moses ben Maimon. 371.

Moses Maimonides, R[abbi]. 371 =
Moses ben Maimon.

Moss, John. 66.

Motier, Marie M. ; Countess de La
Fayette. 289, 330, 349.

Mouth, Officers of the. 463.
Mowbray, Lawrence. 382, 442.
Mows[e]ley, Thomas. 23, 91.

Moxon. James.—Strand, near Charing
Cross. X, 267, 273, 274.

Moxon, Joseph. Cartographer, and
Hydrographer to the King.— i. Atlas,

Russel street, Covent Garden. 2. Atlas,

Ludgate Hill, x, xiii, 30, 32, 35, 36, 40,

50. 65. 79. 119. 138, 141. 178, 181, 183,

204, 211, 247, 237, 262, 267, 269, 273,

274. 302, 311. 341. 359. 392-
Moyle, Robert. 139.
Mucklowe, William. 142, 134.

Muggleton, Lodowick. 197.
Mueller, Johann, Regiomontanus.

241, 359-
Mullen, Allen. 308.
Mullineaux, Sir Vivian. log.

Mun, Thomas. 27.

Mundy, Henry. 418.

Munster. 404.
Murat, Countess de. ? 226.

Muret, Pierre. 502.

Murray, Robert. 238.

MurtadI [ = Murtadha ibn Al Khafil].

86.

Musseus. 483.
Muscovy = Russia.
Muscovey, Grand Duke of. 13 =

Alexis.
Musden, William. — Hen and

Chickens, Cheapside. 384.

Musical Works;
The Theory and Practice of

Music. 97, III, 127, 131, 274,

315-

Singing, Art of. 246,311,315,432.
Music, Vocal = Songs.

Music, Instrumental :

Instruction Books for the

Flageolet. 49, 87, 483.
Flute or Recorder. 432, 483, 499.
Guitar. 291.

Harpecon. 296.

Harpsichord. 131, 296.

Lute. 13, 200, 246, 418.
Organ. 131, 170, 296.

Violins. 38, 43, 234, 296, 483, 499.
Viols. 15, 66, 200, 246, 313, 333, 418,

499.
Virginal or Harpsichord. 131, 296.

Mynslcht, Adrianus A. 493.
Mythology. 68, 72, 99, 114, 190. 192,

242, 310, 315, 324, 314.

N., C. 452.
N., C. 494.
N., H. 319.
N., L. 289.

N., N. 274.
N., N. 374.
N. (R. D. C. D. W. B. D). 11, 106,

241, 242 = N. de Bonnefons.
N., S. 113 = S. Newman.
N., S. 421.

N., W. 22.

Nadasdy, Ferencz. no.
Nadasti. no ^ F. Nadasdy.
Nailour, William. 203.

Nalson, John. 271, 274, 293, 315, 333,
342, 437. 471-

Nanfan, Bridgis. {73.

Nani, Battista. i.:6 - C. B. F. C.
Nani.

Nani, Giovanni B. F. C. 126.

Nantes, Edict of. 369, 420.
Naples. 19, 60, 118, 404.
Naso Scarronnomlnus = a nonce

name made up of P. Ovidius Naso
and P. Scarron. 151.

Naval Affairs. 66, 164, 227, 284, 386,

472. 4f*o-

Navarre. 334.
Navigation, Nautical Almanacks,

etc. II, 13, 15, ig, 74, 80, 171, 178,
i8i, 188, 211, 281, 313, 316, 337, 388,

410, 411, 423, 431, 465. See also
Sailing Directions.

Nayler, James. 309.
Neal, Simon.—Three Pigeons, Bed-

ford street, Covent Garden. 163, 170,

173. 197. 213. 285, 289, 296, 361, 380,

382, 386, 427, 433, 440.

Needham, Benjamin. — i. Black
Raven, Duck lane. 2. Crown, Duck
lane. 164, 332.

Needham, Mark. 187.

Needham, Ralph. — Little Britain.

109.

Needham, Robert. 339.
Neo-Caesarea. 450.
Nepair's Rods or Bones = Instru-

mental Calculators invented by John
Napier of Merchistoun : see his ' Rabo-
logia,' 1617. 188, 324, 423.

Nepos, Cornelius. 272.

Nero, Emperor. 211.

Nesse, Christopher. 310, 336, 337,

404. 433-
Netherland , The Dutch Republic of

the United ; at this time, with Eng-
land and France, the Third Great
Power in Europe. 19, 61, 98, 105,

no, 112, Ii8-I20, 123, 127, 130, 133,

138, 171, 179, 189, 226, 229, 238, 253,
260, 316, 330, 333, 361, 374, 377, 387,

395. 396. 404. 490.
Netherlands, Maps of the. 118,

iig, 131, 171.

Netherlands, Spanish = Flanders =
the present Belgium. 3.

Nevlle, Henry. 443.
Nevill, Joseph.—Greyhound, St. Paul's

Churchyard. 97,98, 125, 150, 133, 184.

Nevill, Sarah. — Archimedes, St.

Paul's Churchyard. 270.

Neville, Robert. 123, 327, 356, 456,

438.
Nevis, or Mevis. 96, 141, 336.
Newark, Notts. 164.

Newcastle upon Tyne. 99, 343.
Newcastle upon Tyne, Book-

sellers at

:

Maplisden, Peter.
Randel, Richard.

Newcastle upon Tyne, Church :

St. John's. 274.
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Newcastle, Duke of. 237, 267 269 =
W. Cavendish.

Newcomb, Thomas. A Printer.—
The King's Printing House in the
Savoy. X, 12, 510.

Newcomen, IVIatthew. 4.

New England. 35,38,75,96,112,141,
168, 177, 206, 229, 288, 336, 393, 399,
507.

New England, King Philip's War in.

226, 235, 240, 252, 266.

New England, map of. 372.
Newfoundland. 96,141,336.
New Jersey. 141.

New Jersey, Wlap of the Colony
of. 372.

Newland, Glouc. 435.
Newman, Dorman. — i. Surgeon's

[or Chirurgeon's] Arms, Little Britain.

2. King's Arms, Poultry ; the corner
shop of Grocers Alley ; and Ship and
Anchor (a) at the [London] Bridge
foot, on Southwark side

; (6) in South-
wark, near the Bridge Gate. 8, 12, 23,

43. 47. 54, 71. 72, 84, 88, 92, loi, 118,
iig, 120, 123, 126, 128, 133, 138, 141,
148, 167, 171, 174, 194, 195, 210, 212,

225, 226, 230, 235, 238, 240, 250, 252,

253. 255. 262, 275, 304, 310, 313, 316,

329, 332, 336, 348. 349, 354. 357. 358,
361, 362, 363, 372, 377, 384, 402, 404,
406, 409, 417, 421, 424, 428, 432, 438,
451, 462, 468, 469, 494, 497, 500, 507,
508.

Newman, Samuel. 113.
Newmarket, Cambs. loo, 196, 234,

330. 440-
New Providence. 141.

New Scotland. 141 = Nova
Scotia.

New Plymouth, Massachusetts. 38.

Newton, Sir Isaac, xvi, 120.

Newton, John, D.D. 9, 13, 73, 88, 8g,

92, 257, 333, 337.
New York, ix, 96, 141, 229, 336.
New York, Map of the Colony of.

372.
NIcaria. 300.

Nice [Bithynia], Councils of. 18, 401.

Nicholas, Dr. John. 329.
Nicholson, George. 148.

Nicholson, Bp. William. 314.
Nicole, Pierre. 189, 257, 267, 397,

506.

Nicois, Daniel. 470.

Nicomede. 80.

Nieremberg, Juan E. 109.

Nimeguen, The Treaty of. 349, 428.
Nitard, Card. Johann E. 289.

Nobbes, Robert. 487.
Noel, Nathaniel. 237.

Nogaret de la Valette, Jean L.
de ; Duke of Espernon,

Noldius, Christianus. 394.
Non-conformists of this period were

chiefly the Presbyterians, The
Norbane, Walter. 31, 37.

Norcot, John. 244.
Norden, John. 99.

Norf. = Norfolk.
Norfolk. 127.

Norfolk, Cardinal. 420.

Norlmberg. 419 = Nuremberg.
Norman, John. 140.

Norman, Robert. 75.

Norman, Thomas. — Pope's Head,
Fleet street

;
(a) near Fleet Bridge,

(b) near Salisbury Court, 370, 372,

385-
Normandy. 80.

Norrls, J.—476.

Norrls, Richard. 31, 36.

The Term Catalogues

North Cadbury, Som. 357.
North, Dudley; Baron North. 14,

483-

North, Francis; Baron Guildford.
58, 234, 245, 274, 288.

North, Hon. John. 100.

North, Sir Thomas. 239.
Northampton. 48,288,438.
Northampton, The Fire at. 220, 227,

258, 256.

Northcott, Richard. — (a) Adjoin-
ing, [b) Next, to St. Peter's Alley, in

Cornhill : and at the Mariner and
Anchor upon Fish street Hill, near
London Bridge. 272, 337, 350, 351,

485, 490. [See D. Page.]
Northfield, Wore. 408.

Northh. = Northhamptonshire.
Northlll, Beds. 416,496.
North Pole, The. 178, 379, 416.
Northumb. = Northumberland.
Northumberland, Duke of. 462 =

J. Dudley.
North Waisham, Norf. 288.

Norton, John. 212.

Norton, John, Esq. 288.

Norwich. 51, 136, 204, 245, 253, 290,

483-

Norwich, Booksellers at

;

Giles, E.
Oliver, William.
Rose, George.

Norwich, Church :

Cathedral. 126, 204, 245, 251, 403.
Norwood, IVIatthew. 75, 76, 337.
Norwood, Richard. 157, 316, 337,

411.

Nostredame, Michel de. 112, 302.
Nostredamus, Michael de = M.

de Nostredame.
Notre Dame, France. 266.

Nott, William.—Queen's Arms, Pall

Mall. 35, 384, 501.

Nottingham, igo, 386.

Nottingham, Bookseller at

:

Richards, Samuel.
Nottingham, Church :

St. Mary's. 503.

Nottinghamshire. 280.

Notts. = Nottinghamshire.
Novels and Romances : see 89, and

the separate Titles in the previous
Index.

Nova Scotia. 141.

Nova Zembla. 162.

Noy, William. 23, 45, 53, 182.

Nuneaton, Warw^ 458.
Nuremberg. 419.
Nye, John, 319.
Nye, Nathaniel. 32,39.
Nye, Philip. 288.

O., A. 407, 441.

O., H. 78,86.
O., H. 80, 86= H. Oldenburg.
O., J. 470.
Oakey hole. 419 = Wookey Hall,

Som.
Gates, Titus. 349, 350, 351, 397, 399,

422, 441, 476, 509.
Oaths. 21, 179, 205, 220, 260, 332, 340,

470, 482, 505, 516.

Oaxaca, Mexico. 258.

O' Brian, — . 508.

Observator, 1681-1687 a.d. 474, 475.
Written by Sir R. L' Estrange.

O'Oivllly, Tegue. 463,485.
O'Dowde, Thomas. ig6.

(Edipus. 350, 516.

Officers of the Mouth. 463.

36

Ogilby, John. Cartographer.—Below
the Green Dragon, Tavern, Fleet

street ; Whitefriars. x, 45, 50, 63, 94,

100, 114, 131, 148, 158, 159, 193, 264,

312, 389, 517.— The Office for the sale of Mr. Ogllby's
books and maps in Westminster Hall.

304-

Okely, William, 204.

Okes, Edward . A Printer.—Well Yard,

near West Smithfield. x, 74.

Okes, John. 456, 457.
Oldenburg, Henry. 80, 86, 257, 372.

See also ' Philosophical Transactions

'

in the Title Index.

Oldham, John. 418,473,488.
Old Sap. 330.

Old Swinford, Wore. 288, 323.

Olearlus, Adam. 22.

Oley, Barnabas. 76.

Oliver, John. Cartographer.—Eagle
and Child, Ludgate Hill. 355, 378, 389.

Oliver, William. Bookseller.—Next
door to the Half Moon, in the Market
Place at Norwich. 116, 257, 279, 402.

Optics. 26, 30, 36, 62, 105, 372.

Orange, Princess of. 310 = Mary II. t

Queen of England.
Origanus, David. 343.
Orlnda. 316.

Orleans, Duke of. 273 = Philippe I.

Ormes Church, Lanes. = Orms-
kirk. 415.

Ormond, Duke of. 188, 228,417 = 0.
Butler.

Ormskirk, Lanes. 415.

Oroondates. 291.

Orrell,Thomas.—Hand and Sceptre,

Fleet street; near St. Dunstan's

Church. 320, 330, 332.

Orrery, Earl of. 20, 261 = R. Boyle.
Orson. 388, 410.

Orthography. 40, 152, 231, 467, 477,

486.

Osborne, Francis. 122.

Osborne, John. 51.

Osborne, Thomas ; Duke of Leeds.
245. 375. 384. 407-

Osbornus, Joannes= J. Osborne.
Oskatin. 51.

Ossory, Earl of. 34, 268, 367 = T.
Butler.

Othello. 466.

Otho, Card. 345.

Otho, Johannes H. 128.

Othobonus [=Ottobone FleschI].

345 = Pope Adrian V.
Ottoman Empire = Turkey.
Ottomano, Padre. 9.

Otway, Thomas. 255, 267,320,338,

370, 384, 394, 418, 485.

Oughtred, William. 174, 219-

Outram, William. 276,381.

Outramus, Gulielmus = W. Out-
ram.

Overbury, Sir Thomas, the Younger.

253.
Overcome, S. /j., 171=8. Vincent.
Overton, John. Cartographer.—

White Horse, without Newgate, x,

88, 91, 107, 108, 119, 122, 135, 151,

171, 172, 179, 227, 228, 248, 254, 261,

273, 275, 292, 304, 306, 311, 334, 371,

372, 405. 513-

OvidlusNaso, Publlus. 22,68,104,

107, 151, 278, 369, 394, 446, 480, 485-

Owe-much, Captain Robert. 142.

Owen, John, D.D. 8, 12, 58, 65, 82,

144, 146, 162, 174, 17^. 192. 215. 245>

248, 280, 287, 288, 309, 328, 329, 381,

391, 400, 401, 402, 414, 434, 435, 437.

438. 449. 469. 494. 500. 502-
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0>ven, John, Esq. 159.

Ow^en, John, the Epigrammatist. 230,

291.

Oxford. X, 13, 21, 66, 83, 135, 152, 200,

255. 292, 372, 375, 408, 418, 440, 443,

464, 492, 505, 513.
Oxford, Booksellers at

:

Adams, J.
Bartiet, Thomas.
Bowman, Thomas.
Crosley, John.
Curteyne. Amos.
Davis, Richard.
Fickus, Thomas.
Forest, Edward.
Forest, John.
Gilbert, Thomas.
Good, James.
Oxiad, F., senior.

Oxiad, F., junior.

Waver, —
West, George.
Wilmot, John.

Oxford, Books printed at. The
printing at the Sheldonian Theatre
began in 1672 : but there were other

Printers besides what is now called

the Clarendon Press.— igg, 335, 338,

345, 379, 407. 416, 512, 513.

Oxford, Collegres. 210, 311.

All Souls College. 183.

Brazenose College. 82, 379.
Christ Church College. 54, 100, 194, 222,

308, 322, 347, 366, 367, 371, 403, 434,
458-

Corpus Christi College. 137.

Exeter College. 82, 458.
Lincoln College. 72, 250, 447, 448.
M. C. Oxon. 195 = St. Mary Magdalen's

College.

New College. 91, 112, 291, 308, 339, 380,

399, 421, 448, 463, 503.
Oriel College. 48, 287.

Pembroke College. 445.
Queen's College, igg, 335, 353.
St. Edmund's Hall. 158.

St. John's College. 357, 470.
St. Mary's Hall. 367.
St. Mary Magdalen's College. 54, 56, 70,

82, 104, no, 184, 186, 195, 221, 290,

293. 306, 338, 340, 413, 437, 482.
St. Mary Magdalen's Hall. 84, 184, 322,

415, 4r6, 438.
Trinity College. 70, 97.
University College. 271, 326, 335, 417,

458, 47°-
Wadham College. 327, 463.
Oxford, miscellaneous Build-

ings:
Bodleian Library, The. vii, 112, igg, 4g6.
Divinity School, The. 60, 260, 516.
Oxford, Professors at. 22, 4g, 8g,

105, 121, 172, 229, 312, 341, 470, 473.
Oxford, University of. 189, 221,

348, 415, 4T6, 448, 474, 482, 503.

Oxford Circuit, The. 394.
Oxford Oath, The. 505.
Oxford, Bp. of. 512 = J. Fell.
Oxfordshire. 193, 234.
Oxiad, F., senior. Bookseller at Oxford.

—135, 158, igo.

Oxiad, F., junior. Bookseller at Oxford.

—135
Oxon. = Oxford and Oxfordshire.

P. I C. 252 = C. Phelpes.
P., E. 315 =: E. Phillips, Milton's

nephew.
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Pi., F. 508 = F. Place.
P., H., Gent. 86 = H. Parsons.
P., H. 337 = H. Phillippes.
P., H., Esq. 458.

P., I., Dean. 34.

P., J., Doctor. 5 = Doctor J. Pell.
P., J., a Cook. 153.

P., J., Gent. 266.

P., J., Gent. 280.

P., J. 289.

P.. J. 358
P., Sir J. 408. SirJ. PettUS.
P., J., Gent. 442.

P., J. 484.

P., L. B. 135.

P., N. 64.

P., R. 73 = R. Pricke.
P., R. 78.

p., R. 238 = R.Pugh.
P., S. 154, 426 = Bp. S. Parker.
P., S. 266 = 8. Pepys.
P., S. 377 = S. Primatt.
P., S., Esq. 431 = S. Pordage.
P., T. 126.

P., T., Esq., M.A. 147.

P., T., a Cook. 153.

P., T. 285.

P., T. 291 = T. Porter.
P., T. 342.
P., T. 435 = V. Aisop.
P., V. 144 = V. Powell.
P.,W. 201. W.Phillips.
P., V. 265.

P., W. 293.

p., W. 295.
p., W., Gent. 331.

P., W., Gent. 429.

Packe, Christopher. 236, 393.
Padua. 254.

Page, Dixy.— i. Anchor and Mariner,

East Smithfield. 2. Anchor and Mari-

ner, Tower street ; near Mark lane end.

3. Anchor and Mariner at the end of

Fish street Hill ; near London Bridge.

13, 19, 76, 86, iig. [See R. North-
cott.]

Paget, Lady Frances. 125.

Paget, John. 115.

Paget, William ; Baron Paget. 126.

Pagit, Eusebius. 61, 4g8.

Pagitt, Ephralm. 166.

Paine, William. 504 = W. Payne.
Painting. 3, 14, 87, 119, 123, 207, 315,

335. 371.377.455-
Painting, Vulgar. 247.

Pakington, Lady. 152, 329.

Palafox y Mendoza, Bp. Juan de.
80, 364.

Palatinate of the Rhine. 282, 468.

Palestine. 60, 79, 224, 22g, 284, 297,

373-
Palestine, maps of. 183, 237, 241,

500. See also Bible maps.
Pailadio, Andrea, ig, 249, 259.
Pallavicino, Ferrante. 342.
Pallavicino, Card. Sforza. 294, 321.

Palma, Isle of. 332.
Palmer, Anthony. 156.

Palmer, Sir Geoffrey, Bart. 213.

Palmer, George.— i. Black Spread
Eagle [, Strand]; without Temple Bar.
2. King and Duke of York's Head,
Strand ; near Arundel House. 21.

Palmer, Herbert. 60, 454.
Palmer, Richard.—378, 389.
Palmer, Roger ; Earl of Castle-

maine. 66, 113, 154, 192, 238, 359,
417, 428, 459.

Palmer, Thomas.—Crown, Westmin-
ster Hall. 66, 136.

Palmestry = Chiromancy.
Paman, Henry. 393.

Pamphilus, Hesychius, ps. 20 =
R. Brathwait.

Panama. 135.

Panton, Lines. 135.

Panton, Edward. 71.

Paolo, Servita. 154 = P. Sarpi.
Papin, Denis. 332, 430.
Paracelsus, Aureolus T. 65, 187,

191, 508 = P. A. T. Bombast
von Hohenheim.

Pardoe, mark.—Black Raven, Strand

;

over against Bedford House. 385, 393,

395. 413. 456, 459. 470. 473. 489. 495.
501, 509.

Par^, Ambrose. 322.

Paris. 9, 31, 43, 48, 128, 133, 162, igg,

209, 283, 330, 464, 465, 478, 481, 497,
503, 508, 517.

Paris, Books printed at. x, 30, 37,
81, 102, 183, 204, 349, 352, 393, 464,

481, 497, 513.

Parisian Massacre. 198 = St. Bar-
tholomew massacre.

Parismenos. 284, 480.

Parismus. 284, 480.

Parker, Abp. matthew. 248, 264.

Parker, Peter.— i. At the first shop in

Pope's Head Alley on the right hand,
next Cornhill. 2. Leg and Star, Corn-
hill ; over against the Royal Exchange.
18, 39, 44, 48, 52, 75, 87, 93, 100, 126,

129, 130, 134, 137, 148, 152, 169, 172,

175, 189, 192, 197, 200, 201, 224, 230,

234, 238, 248, 256, 293, 2g6, 32g, 340,

345. 37S. 413. 437. 513.
Parker, Bp. Samuel. 21,28,38,62,

134. 320. 360, 395, 426, 437, 43g.
Parker, Timothy. 245.
Parkerus, Samuel = Bp.S. Parker.
Parkhurst, Thomas.— i. Bible on

London Bridge : and at (a) Bible and
Three Crowns, or (6) Three Crowns
and Bible, at the lower end of Cheap-
side ; near Mercers Chapel, xii, 10,

17, 20, 64, 67, 71, 82, 83, 85, gi, 95,
loi, no, 112, 115-118, 123, 125, 128,

132, 133, 140, 146, 147, 162, 167, 171,

184, 185, i8g, 203, 204, 215, 217, 226,

228, 235, 239, 242, 252, 256, 262, 271,

272, 277, 28g, 294, 318, 322, 328, 329,

337. 347. 348. 350. 354. 357. 39°. 412,

416, 421, 425, 426, 431, 449, 452, 484,

489. 500. 505-508, 513, 515.
Parliaments = England, Parlia-

ments.
Parr, Richard, no.
Parry, Benjamin. 129.

Parry, William. 368, 472.
Parsons, Andrew. 271.

Parsons, H, 86.

Parsons, Robert. 3x0.

Parthcnia. 295.
Parthenissa. 9, 261.

Parthenius, Nicasensis. 221.

Partridge, John, Astrologer. 343,374.
Partridge, John, Physician. 493.

Partridge, Seth. 80.

Pascal, Blaise. 346.
Pask, Robert.— i. Stationers Arms

and Ink Bottle, under Pinners Hall,

(a) Broad street, (6) Winchester street

;

by Gresham College. 2. Stationers

Arms and Ink Bottle, Lombard street

;

near Sir Robert Vyner's. 3. Under the

Royal Exchange, Thredneedle street.

20, 63, 94, 100, 114, 117, 120, 312.

Pasor, Ceorgius. 107, 157, 174.

Pasquler, Etienne. 348, 423.
Pasquin, 187.

Passenger, Charles.—Seven Stars

on London Bridge. 329, 336, 338,

376. 377. 471. 476, 480, 499-
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Passenger, Thomas.—Three Bibles
on London Bridge, g, i8, 48, 51, 60
64. 67, 70, 71, 73, 74, 76, 83, 86-^

96, 100, III, 132-136, 141, 152, 160,

173. 179. 188, 197, 211, 214, 217, 223
226, 230, 235, 257, 259, 283, 288, 290,

295, 312, 316, 323, 329, 333, 337, 388
407, 410, 411, 423, 429, 434, 445, 476,

478, 480, 498, 499, 506.
Passions and Faculties of the

Human Soul, The. 68, 171, 198,

301, 335, 353. 354. 383.
Paston, James. 126.

Patmos. 300.

Patrick, Father. 164.

Patrick, John, 370.
Patrick, Bp. Simon, i, 8, 21, 27, 32,

40. 45. 54. 58. 71. 90. 116. 123, 129,

147, 182, 200, 215, 234, 241, 252, 327,

348. 368, 378, 391, 392, 414, 427, 437,
479. 502.

Patrldge, John, 374,385.
Paul, Father. 154 = P. Sarpi.
Paul III., Pope. i8o, 437.
Paul IV., Pope. 154.

Paul VIII., Pope. 467.
Pawlet, Robert.—Bible, Chancery

lane; near Fleet street. 21, 35, 37-

39. 42. 43. 49. 53. 58. 130. I43. '44.
213, 234, 238, 240, 242, 263, 282, 300,

363. 385. 389. 516.
Payne, Nevll. 134, 197.

Payne, William. 504.

Peace, Justices of the. See Law
Books, etc.

Peacham, Henry. 278.

Peak district, Derbyshire. 10, 212,

213, 29G, 463.
Peak, Sir Robert. 17.

Pearse, Edward. 125, 133, 147, 191,

231, 262, 315, 388, 444, 447, 454, 466,

470, 493, 498.
Pearson, Bp. John. 15,105,482,502.
Pearson, Ur. John, 99.

Peccus = Peak district, Derbyshire.

Peck, Samuel. 449.
Peck, Thomas. 85.

Pedro II., King of Portugal. 266.

Peganius, A. B., ps. 78 = 0. Knorr
von Rosenroth.

Pell, Dr. John. 5, 104, 324, 338, 416.

Pelllng-, Edward. 339, 348, 482, 510.

Pellisson-Fontalner, Paul. 313.
Pembelus, Culllelmus = W.

Pemble.
Pemble, William. 11.

Pembroke, Countess of. 174 = WI.

Herbert.
Penitent, An humble. 147, 490 =

S. Hopton.
Penkcthman, John. 389.

Penmanship = Handwriting.
Penn, William. 154, 175, 189, 195,

197, 220, 240, 310.

Pcnry, John. 442.
Pepys, Samuel, xvi, 266.

Perdou de Subiigny, Adrien T.
86, 281, 300.

Pererlus, Benedlctus. 164.

Perfumes. 2, 123, 207, 335, 336, 377,

455- •

Perkin, Richard. 428.

Perkins, P. 507.
Perkins, William. 107, 168.

Perpetua, St. 445.
Perrault, Nicolas. 31, 37.

Perrie. 52, 278 = A. Petrie.
Pcrrlnchcef, Richard. 235, 236.

Perrot.John, 309.
Perrot, Robert. 252.

Perry, Joan. 253.

Perry, John. 253,

Perry, Richard. 253.
Persia. 9, 22, 72, 100, 148, 229, 252,

289, 294, 355, 364, 369.
Persius Flaccus, Aulus. 134, 222.

Perspective. 30, 36, 73, m, 207, 315,

336. 377. 455-
Peru. 177.
Peter, John. 295, 422, 450.
Petrie, Alexander. 52, 278.
Petronius Arbiter, Titus. 119.

Pctrus a Valle. 473.
Pettitt, Edward. 407.
Petto, Samuel. i6g, 483.
Pettus, Sir John. 49, i6g, 408.
Petty, Sir William. ig8, 363, 508,

509-

Petyt, William. 375,387,421,429.
Pever, Ches. 140.

Peyresc, Nicholas de. 473.
Peyrescius, Nicholas = N. de

Peyresc.
Phaedrus. 128, 377.
Pharamond. 280.

Phayries = Fairies. 142.

Phelpes. Charles. 140, 147, 168,

252, 328.

Phllagathus, ps. 470, 493, 498= E.
Pearse.

Philalethes, ps. 352.
Phllaiethes, ps. 441 = Sir J. Tyr-

rell.
Philalethes Cosmopolita, Eyrae-

neus. 2.

Philalethes, Eirenaeus, ps. 333,
334 = C. Starkey.

Philalethes, Eugenius, ps. 14, 82
= T. Vaughan.

Philalethes, Theophlius, ps. m.
Philanglus, ps. 387 = W. Petyt.
Philanthropes. 226.

Philarchalos, ps. 373 = Bp. J.
Cordon.

Philautus. 97, 114, 142.

Phli-icon-erus, ps. 465 = R.
Waring.

Philip alias Metacomet. 266.

Philip, King of Macedon. 138.

Philip II., King of Spain, 44, 49, 93,

149, 259.
Phillpot, John. 158.

Philipot, Thomas. 67, 96, 136.

Philippe I., Duke of Orleans. 273,

393-
Phillpps, Fabian. 73, 268.

Philips, J. 239.

Philips, Katherine, the Matchless
Orinda. 316.

Phllirenes, ps. 406, 453 = R. Ware.
Phillippes, Henry. 15, 19, 51, 60,

262, 337.
Phillips, Edward, Milton's nephew.

60, 120, 212, 314, 315.

Phillips, John, Milton's nephew. 117,

141, 189, 295, 442, 464, 487, 490, 512.

Phillips, John, Musician. 127.

Phillips, Joshua.—Seven Stars, St.

Paul's Churchyard. 416, 488.

Phillips, William. 201.

Philo Judasus. 241.

Phllo-L'Estrange. 430.

Philology. 344. See also Diction-
aries, Language.

Philomath, J.,ps. 511.

Philopatris, />s. 430.

Philopatris, /s. 464.

Philopatris, /i. 474.
Philopolite, ^s. 420,430.
Philosopher's Stone, The. 2, 56,

58, 310.

Philotheus, /j. 420,430.
Physical = Medical ; not Physics. 112,

362, 372.

Physics. 15, 62, 68, 74, 81, 93, 205,

238, 341, 422,
Physiognomy. 21,62, 113, 258, 315,

421.

Physiology. 23, 123, 238.

Pickering, Thomas. 369, 410.

Pickering, William = T. Picker-
ing.

Piedmont. 182, 361, 393.
Pierce, Dean Thomas. 60, 70, 82,

258, 366, 378.
Piercy, John. 143.

Piggott, H. 251.

Pilotage = Sailing Directions.
Pinckney, William. 83.

Pindar, William. 271, 326.

PIso. 227.

Pitcairn, Alexander. 238,

Pitcarnius, Alexandrus = A. Pit-
cairn.

Pitt, IVIoseS, as Author and Bookseller.

— I. White Hart, Little Britain. 2.

Angel, St. Paul's Churchyard; over
against the Little North Door of St.

Paul's Church, xii, 20, 22, 31, 36, 38,

48, 49. 57. 58. 66, 72, 73, 78, 80, 84, 86-

89, 97, 103, 104, 107, 112, 114, 115,

121, 125, 135, 141, 153, 154, 164, 168,

169, 171, 173, 189, 192, 196, 198, 203,

204, 213, 216, 221, 231, 233, 236, 244-

246, 248, 251, 253, 257, 258, 261, 265,

268, 272, 280, 283, 289-291, 300, 306,

310, 312, 324, 329, 332, 335, 338, 345,
366, 369, 371, 372, 376, 379, 385, 413,

416, 418, 419, 424, 435, 437, 439, 440,

445. 456, 457. 460, 468, 475, 478, 490,

491, 497, 499, 512, 513, 514, 517. [See
R. Royston.]

Pitt, ivioysen. 189 = WI. Pitt.
PIttIs, Thomas. 21, 288, 470.
Pius IV., Pope. 102, 135.

Pius v.. Pope. 180, 437, 467.

Pl[ace], F. 508.

Place, John.—Near Furnival's Inn
Gate, Holborn. ? ii, 15, 21, 23, 28,

39. 40. 45. 53. 59. 74, 9°. 95. i55. 158,

164, 165, 173, 207, 301, 363, 424, 447.
Place, William.—Gray's Inn Gate,

Holborn. ? 11, 39, 53, 90, 155, 158,

174, 207, 252, 283, 301.

Plant, Thomas. 198.

Plantagenet, Humphrey; Duke oi

Gloucester. 152, 462.

Plantations, Our = The English
Colonies in America. 366.

Plat = Chart. loi.

Plato. 119,143,212,443,514.
Piatt, Sir Hugh. 199.

Plautus, Marcus A. 219.

Playford, John, as Author, Musical
Editor, Printer, and Bookseller.—[In

1661, his address was. At his shop in

the Temple, near the Church door.]

I. At his shop, near the Temple Church.

The address of his Printing Works
was. Dwelling (a) near the Grate, (6)

near the Blue Anchor Inn, Little

Britain, x, n, 15, 38, 43, 56, 62, 66,

87, III, 113, 127, 170, 172, 200, 281,

296, 311, [350], 382, 388, 418, 499.

Playing Cards, first made in England
by T. Pool. 243:

Cards Jocoust. 304.

Carving at table. 267.

Chronological. 247, 296.

Geographical. 231, 236, 242, 247,

261, 263, 267, 292, 296, 372.

Grammatical, i.e. W. Lily's Latin

Grammar. 256, 267, 292.

Heraldic. 292, 303, 353.

Historical. 247, 296.

I. 563
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Popish Plot, The. 372, 379, 384.
Rump Parliament, The. 372.
Spelling and Reading. 267.

Playing Cards, Games with. 154,

223, 399-

Pleydell, Joseph. 448, 470.
Plinius Caecilius Secundus,

Caius. 279.

Pliny. 279 = C. Plinius Caecilius
Secundus.

Plunket, Abp. Oliver. 465.
Plutarch. 28, 119, 239.
Plymouth, Devon. 182, 245, 367.
Podolla, Map of. 119.

Poetry ; see the Titles of the single

Poems in the previous Index, and the

names of the Poets in this one.

Poge the Florentine. 261 = P. Brac-
ciolinl.

Poland. 87, 102, 229, 266, 416, 450,
513-

Poland, maps of. 119, 379.
Polderne = Souldern.
Polhill, Edward. 162, 186, 309, 504.
Pollard, Alfred W. vii, xvi.

Polwheile, Theophllus. 185.
Pomey, Francois A. 331.
Pomfret, Thomas. 494.
Pompeius, Cneius P. 260.

Pompey, a Tragedy. 316. Written by
P. Corneille.

Pomponius Attlcus. 272.

Ponder, Nathaniel.— i. Peacock,
Chancery lane; near Fleet street. 2.

Peacock, Poultry
;

(a) near Cornhill,

(A) over against the Stocks Market,
xii, 8, 12, 14, 18, 23, 65, 78, 82, 95,
log, 121, 146, 150, 161, 176, 200, 204,
226, 245, 248, 251, 253, 288, 290, 299,

329, 382, 385, 389, 391, 401, 409, 430,

434- 435. 437. 469. 47'. 478-
Pontefract, Yorks. 34.

Pool, Thomas, the first Card-maker of
England [i.e. the first maker of Play-
inf; Cards in England], x, 243.

Poole, John

—

39, 53, 359.
Poole, Joshua. 294.
Poole, Matthew. 51, 83, 114, 122,

140, 183, 259, 406, 500.
Pope, James. 216.

Pope, Walter. 60, 193, 202, 294.
Popham, Sir John. 479.
Popish Plot. 326. This is the first

allusion in the Text to this imaginary
Plot : the other references are too
numerous to be indexed.

Poplar, Midd. 449.
Poquelin de Molifere, Jean B.

50, 118, 219, 282.

Pordage, Samuel. 163, 291, 431.
Porphyry. 335.
Porphyrius = Porphyry.
Port Royal books, written by A.

Arnauld and P. Nicole. 189,

257, 260, 267, 293, 397.
Porter, P. 235, 252.
Porter, Thomas. 45, 52, 291.
Portugal. 266.

Postage of Letters. 350, 388.
PotosI, Peru. 177.

Poulain de la Barre, Francois.
256.

Powder Plot, or Treason = Gun-
powder Plot.

Powell, Thomas. 210, 244, 256.
Powell, Vavasor. 64, 144.
Poynlng's Law, Sir Edward. 297.
Praevotius, Joannes. 23.

Pragmaticus. 430.
Prance, Miles. 358,404,422,442,443.

I. 564

Prat, Ellis. 354.
Prayers for Prisoners. 272.

Preaching, The Art of 11, 78, 104,309.
See also 52, 499; and Rhetoric.

Prechac, — de. 300, 320, 330.

Precious stones, including Gems,
Jewels, etc. 81, 112, 121.

Prejudice, Mr. 486,497.
Presbyter, Jack. 459.
Presbyterianism, Presbyterians.

20, 104, 106, 173, 205, 247, 274, 287,

315. 335. 336. 430, 456, 457, 479. 489.

493-
PresterJohn. 284,484.
Preston, Lanes, 132, 308, 502,

Preston, Bookseller at

:

Burton, Philip.
Preston, Henry. 172, 214.

Preston, Dr. John. gg.

Preston, Richard. — i. Turnstile

Alley, Holborn. 2. Near Gray's Inn

Gate, Holborn. 343.

Price, John. 393.
Price, Owen, M.A. 40.

Price, Thomas. 66.

Price, Thomas, Gent. 102.

Prichard, Rees. 107.

Pricke, Robert, as Author and Book
seller.—i. Over against the Cross

Keys, Whitecross street. 2. Golden
Lion, New Cheapside, Moorfields

near Bethlehem. 3. At his shop ad
joining to Cripplegate Within. 4
Golden Ball, St. Paul's Churchyard,

19. 3°) 36. 55. 73. m. ^78. 180, 201

228, 247, 290.

Prideaux, Dean Humphrey. 371.

Priggs, Joshua. 204.

Primatt, Stephen. 377.
Primi Visconti, Giovanni B. 332.
Prince, John. 195.

Priolus, Benjaminus. 79.
Prittlewell, Essex. 85.

Procopius. 177.

Prosody = Rhetoric.
Prosser, Enoch.— i. Rose and Crown,

St. Swithin"s Alley, near Cornhill. 2.

Rose and Crown, in Sweeting's Rents,

at the East end of the Royal Ex-
change, Cornhill. 456, 457, 462, 464.

Proudlove, Thomas.—At the Turn-
stile, near New [= Clare] Market, Lin-
coln's Inn Fields. 66, 301,

Provence. 489.
Proverbs, Proverbial Sayings,

etc. 45, 50, 56, 60, 88, 113, 134, 153,

155. 158. 181, 321, 323, 343, 354, 419,

445. 465. 475. 489. 515-
Provlns. 238.

Prussia, Map of. 119.

Prynne, William. 20,31,36,500.
Psyche. 197.

Ptolemaeus Hephaestionis. 221.

Ptolemy, Claudius. 151, 181, 512.

Puebia de los Angeles. 258.

Pufendorf, Samuel von. 107, 496.
Pufendorfius, Samuel = S. von

Pufendorf.
Puget de la Serre, Jean. 137, 138.

Pugh, Robert. 192, 238, 417.
Puller, Timothy. 356.

Pulleyn, Cave.—Angel, St. Paul's

Churchyard. 450.

Pulleyn, Octavian, junior.—26, 49.

Pulton, Ferdinandb. 45, 53, 269,

468.

Purbeck, Isle of. Dors. viii.

Purgal, Hannah. 309.
Purnell, Robert. 500.
Putney, Surr. 449.
Pyke, William. 367.
Pyrensean Treaty, The. 306.

Quakerism, Quakers. 85, 97, 104,
126, 129, 134, 135, 140, 142, 154, 162,

164, 175. 179. 185, 189, 195, ig7, ig8,

200, 205, 2og, 215, 220, 221, 228, 234,
240, 271, 272, 293, 299, 309, 310, 331,
332. 340. 352. 361. 380, 401.

Quarles, Francis. 15, 27, 61, 68, 76,

174. 182, 378, 399, 479.
Quarles, John. 75,296.
Quendon, Essex. 319.
Quick, John. 245,456,458.
Quinault, Philippe. 188.

Quinque Articularis = The Five
Points of Arminianism condemned by
the Synod of Dort. 135, 182, 203,

446, 454. See also 143.
Quinquina = Quinine. 43g.
Quixote, Don. 208.

R., B. 195.
R., D. L. V. 450 = M. Rousseau

de la Valette.
R., E., Gent. 490.
R., G. ig8, 24g, 260, 351, 428, 461 =

G. Richard.
R., J. 56 = John Ray.
R., J., a Minister. 245.
R., J. 344, 516 = J. Rawlet.
R., M. 315.
R., R. 121 = T. Hobbes.
R., R. 319 = R. Russell.
R., S. 172.

R., S. 176 = S. Rolls.
R., T., Esq. 5.

R., W. 62.

R., W. 75 = W. Rand.
R., W. 197 = W. Russell.
R.,W. 406.

R., W. 407.

R., W. 472 = W. Richard.
Rabisha, William. 489.
Racine, Jean. 197.

Racing. 154, 223, 399, 434, 478.
Radwinter, Essex. 176.

"

Rainbow, Bp. Edward. 265.

Rainolds, Dr. John. 31,37.
Rainsford, Sir Richard. 78, 288.

Rait, William. 116.

Raius, Joannes = J. Ray.
Raleigh, Dean Walter. 347.
Raleigh, Sir Walter. 7,214,258,281,

403. 432.
Ralph. 395.
Ramesey, William. 4, 105, 260.

Ramsay, William. 102, 367, 380,

492.
Ramah. in.
Ramus, Petrus^P. de La Ram^e.
Rand, William. 75.

Randel, Richard. Bookseller at New-
castle upon Tyne.—287.

Randes, Thomas.—Near Gray's Inn
Gate, Holborn. 157.

Ranew, Nathanael.—King's Arms,
St. Paul's Churchyard. 25, 28, 48, 60,

67, 82, 91, 102, 107, 147, 161, 166, 182,

185, 214, 241, 295, 328, 341. 357. 367.

376. 399. 413. 419. 429, 438. 448, 456,

458, 465, 488.

Ranew, Nathaniel, Minister. 48.

Rapin, Ren^. 97, 104, 118, 119, 127,

188, 293, 382.

Rapinus, Renatus = R. Rapin.
Rashid, Mulai [= Taffiletta], Sultan

of Morocco. 38, 73.
Rastell, William. 39, 44, 269, 325,

468.

Ratcllffe, T. A Printer.—X, 136.

Ravaillac, Francois. 488.

Ravanellus, Petrus. 323.
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Ravenscrort, Edward. ii8, 152,
219, 225, 282, 303, 310, 473.

Ravillac. 488 = F. Ravalllac.
Ravlsius Textor, Joannes. 279.
Raw, T.—Bible, St. Paul's Alley, xi, 373.
Rawleigh, Sir Walter = Sir W.

Raleigh.
Rawlet, John. loi, no, 344, 516.
Rawley, William. 82.

Rawlins, Thomas. 255, 310.
Rawlins, William. A Printer.—x,

321-

Ray, John. 56, 59, 127, 153, 198, 221,
229, 277, 292, 496.

Rea, John. 223,480.
Read, Joseph. 497.
Reading, Beiks. 79, 132, 284, 457, 474.
Ready Reckoners. 5, 22, 51, 72, 104,

237. 275. 292, 304, 333, 338, 350, 360,
371, 384, 388, 389, 408.

Reason, Mr. 486, 497.
Redi, Francesco. 120.

Redmayne, John. A Printer. —
Crown, Addle Hill, x, 27, 51, 61.

Redmayne, William. — Crown,
Addle Hill. 181, 217, 230, 242, 247,
296.

Reepham, Norf. 402,437.
Reggio, Pletro. 311.
Regiomontanus, Joannes = J.

IVIueller, Regiomontanus.
Registry for Title Deeds, etc. 73,

303, 321-

Regius, Henricus. 240.
Regnauld de Segrals. Jean. 289,

330. 349-
Reifam, Norf. 402, 437 = Reepham.
Remelinus, Joannes. 204.
Remonstrants = Arminlans.
Resbury, Nathaniel. 435, 436.
Revet, Edward. 80.

Reynell, Carew. 154,354.
Reyner, Edward. 4.

Reyner, Samuel. 401.
Reynes, John. 204.
Reynolds, Bp. Edward. 244, 251,

271, 299, 353.
Reynolds, Dr. John. 31, 37 = Dr.

J. Rainolds.
Reynolds, John, Merchant, of Exeter.

32, 40, 362, 480.

Reynolds, John. 338.
Reynolds, Rowland. — i. Sun and

Bible in the Postern, Postern street

;

near Moorgate. 2. King's Arms,
Poultry. 3. Sun and Bible, Poultry.

4. Strand, near Arundel Gate. 5.

Henrietta street, Covent Garden. 6.

Next door to the Golden Bottle, Strand

;

at the Middle Exchange door. 13, 49,

55, 105, 123, 125, 127, 181, 212, 253,

294, 466, 479.
Rhetoric and Prosody. 49, 61, 88,

105, 122, 136, 138, 143, 157, 188, 242,

257, 258, 261, 278, 297, 314, 463, 466,

498, 499. See also Preaching.
Rhine, Palatinate of the. 282,468.
Rhodes. 60, 91, 330.
Rhodes, Richard. 20, 261.

Rhodez, Bp. of. 102 =: H. de Beau-
mont de P^r^fixc.

Ricci, Card. IVIichel A. 6.

Riccius, iVIichael A. = Card. HI. A.
Ricci.

Rich, Charles ; Earl of Warwick.
147.

Rich, Henry; Earl of Holland. 387,

499.
Rich, Jeremiah. 14, 160, 182, 201,

249. 275, 305, 409.
Rich, Mary; Countess of Warwick.

327. 376.

Richard, Abp. of York. 132 = R.
Sterne.

Richard II., King of England. 245,

417. 451-
Richard, Godfrey. 198, 249, 260,

351, 428, 461.

Richard, William. 472.
Richards, Godfrey. — Golden Ball,

Cornhill ; over against the Royal Ex-
change. 73.

Richards, Samuel. Bookseller at

Nottingham.— 185, 309.
Richardson, Joshua. 504.
Richardson, Richard. 121.

RIchardsonus, Richardus = R.
Richardson.

Richmond, Surr. 417.

RIdder, Richard, M.A. 91.

Rider, Bp. John. 158, 307.
Riding. 154, 223, 315, 399.
Ridley, Bp. Nicholas. 462.
Ridley, Sir Thomas. 222.

Riley, William.—Next door to the
Queen's Head [, Strand], without
Temple Bar. 62.

Riolan, Jean, the Younger. 75.

Riolanus, Johannes, junior = J.
Riolan the Younger.

Ripley, Yorks. 383.

Ripley, Canon George. 333.

j

Rishton, Father. 382.
I Riveley, Benedict. 251.

Riverius, Lazarus. 9, 122, 362.

I

Rivet, Andre. 105, 504.
Rivetus Andreas = A. Rivet.
RIvIngton, Charles R. viii.

i Roan. 2S9 = Rouen.
Robert, Earl of Ailesbury. 494 =

R. Bruce.
Robert, Earl of Essex. 363 = R.

Devereux.
Robert, Lord Lexington. 250. R.

Sutton

.

Roberts, A. 31, 36.

Roberts, Francis. 140, 200, 222.

Roberts, Lewes. 76, 295.
Roberts, R. 496.

Robertson, George. 261.

Robertson, Gulieimus = W. Rob-
ertson.

Robertson, William. ?67, 158, 239,

307, 412, 440.

Robin, Poor. 138,283.

Robinson, — . One of the two Writers

of the ' Weekly Packet, etc' 343,

36t, 382, 425, 446.

Robinson, Hugh. ? 67, 68, 157, 468.

Robinson, Archd. Hugh. 258.

Robinson, Jonathan. ^Golden
Lion, St. Paul's Churchyard, xii, 25,

28, 48, 60, 67, 82, 91, no, 115, 125,

126, 130, 133, 142, 147, 148, 154, 156,

161, 164, 166, 169, 177, 180, 185, 191,

195, 197, 198, 200, 209, 214, 215, 220,

225, 226, 231, 234, 241, 258, 262, 272,

288, 295, 309, 311, 315, 319, 327, 351,

352. 357. 367-369. 374. 381. 386, 390,

391. 399. 412, 413, 425, 426, 435, 437,

444. 447. 454. 456, 458, 460, 465. 466,

470, 478, 488, 493, 494, 496-498.

Robinson, Josiah. — Lincoln's Inn

(late, next Chancery lane. 112.

Robinson, Sir Robert. 340.

Robinson, Robert. — Near Gray's

Inn Gate, Holborn. 112, 117, 118,

127, 164, 174.

Robotham, Charles. 402, 437.
Rochelle. 369.

Rochester, Kent. 250.

Rochester, Earl of. 417 = J. Wll-
mot.

Rock, Father. 507.

Rocoles, Jean B. de. 306.
Roderick. 3t4.

Rodes, Henry. — Next door to the
Bear, Tavern, Fleet street; near Bride
lane. 440, 446, 462, 472, 474, 488,

495. 509. 5". 514-
Rodlngton, Salop. 185.

Roger, Earl of Castlemaine. 238,
428 = R. Palmer.

Roger, Earl of Orrery. 302 = R.
Boyle.

Rogers, Benjamin. 170.

Rogers, George. 487.
Rogers, Henry. — Bible [or rather

Crown], Westminster Hall. 310.
Rogers, Timothy. 60.

Rogers, William, 92.

Rogers, William.— i. Maiden's Head,
Fleet street ; over against St. Dun-
stan's Church. 2. Sun, Fleet street

;

over against St. Dunstan's Church.
326, 329, 332. 348, 354. 391. 400. 409.

447. 470. 483. 492-
Rogerus, Castlemaini Comes = R.

Palmer.
RoIIe, Henry. 206, 239.
Rolls, Samuel, i, 176, 329, 426.
Rolls, William, no.
Roman Empire, Maps of the.

171, 229, 273.
Rome, Ancient, History and

Topography of. 7, 45, 50, 72,

92, 96, 99, 129, 157, 192, 249, 259, 277,
282, 324, 330, 446, 479, 514.

Rome, Ancient, map of. 301.
Rome, Modern. 60, 102, 135, 266,

!

306, 332, 351, 373.
Rome, The Seven Wise masters

of. i6g.

Romulus. 509.

Ronksley, William. 509, 511.

Rooks, ra. [? the Widow of Thomas
Rooks].—Lamb and Ink Bottle, Old
Bailey. 358.

Rooks, Thomas.— i. Lamb and Ink
Bottle at the Entrance into Gresham
College, next Bishopsgate street. 2.

Lamb and Ink Bottle, Thredneedle
street. 3. Lamb and Ink Bottle, Lud-
gate street. 4. Lamb and Ink Bottle,

Newgate street. 13, 43, 47, 114, 228,

231, 254.
Roonhuysen, Hendrik van. 236.
Roper, Abel.—Sun, Fleet street; over

against St. Dunstan's Church. 11,

15, 22, 28, 63, 69, 90, 108, 120, 136,

198, 206, 210, 226, 241, 245, 269, 297,

329, 342, 363.
Roschlld. 289, 410 = Roskllde.
Roscommon, Earl of. 394 = W. Dil-

lon.
Rose Ash, Devon. 502.

Rose, George. Bookseller at Norwich.
— 245.

Rose, Giles. 463.
Rose, John, ti, 106, 242.

Rosehaugh, Ross, Scotland. 466, 511.

Rosemond, Jean B. de. 352.
Rosinus, Joannes. 157.

Roskilde. 289, 410.

Ross, Alexander. 92, 99, 190, 242.

Rota, The. 135, 136, 204. Written by
R. Leigh.

Rotterdam. 73, 123, 255.

Rouen. 289.

Rous, Francis, the Younger. 191.

Rousseau de la Valette, michel.
450-

Row, John. 368.

Rowde, Wilts. 210.

Rowe, John. 85, 108, 195.

Rowe, John, of Crediton. 132.

I. 565



INDEX, GLOSSARY, AND NOTES.

Rowland, David. 32, 39, 316.
Rowland, William. 9, 122, 223,

362.

Rowlandson, Mary, 507.
Rowley, John. 403.
Rowzee, Lodowick. 52, 82.

Roycroft, Samuel. A Printer.—x,
321.

Roycroft, Thomas. A Printer.—x,

15, 59-

Royston, Richard. Bookseller to the
King.— I. St. Bartholomew's Hospital.
2. Angel, St. Paul's Churchyard ; near
the Little North Door of St. Paul's
Church. 3. Angel, Amen Corner, viii,

xii, 8, 22, 25, 38, 54, 57, 60, 68-71, 78,
80, 82, 84, 85, 88, 92, 95, 99, 103, 107,
no, 116, 123, 126, 130, 146, 147, 153,

154, 164, 165, 180-183, 186, 193, 195,
200, 204-208, 212, 215, 217, 221, 224,

234, 236, 239, 241, 244, 247, 252, 259,
261, 265, 272, 277, 308, 310, 312, 314,

327. 332. 336, 338, 346, 368, 370. 371.
375. 378, 392, 396, 401, 403, 414, 420,

427. 429, 432, 436, 439. 444. 447. 456,
459,466,468,492,502,514. [See WI.
Pitt.]

Rudd, Thomas. 3.

Rudder, or Rutter. 75, 211, 411 =
Sailing Directions.

Rudolph II., Emperor ofGermany. 241,
248.

Rudolphine Tables. 241,248. These
were made by the Emperor Rudolph
II.

Rudyerd, — . 502.
Rugg-Ie, George. 61.

Ruland, martin. 106.

Rumball, Richard, Bookbinder. —
Bell and Coffin, Old Change. 374.

Rumball, William. — [? Bell and
Coffin,] Old Change. 417.

Rumley, William. 369,410.
Rupert [of Bavaria], Prince. 164, 419.
Rusden, Moses. 373.
Rushworth, John, xvi, 382, 392,

440, 480.
Russell, Richard. 319.
Russell, W. 197.
Russia. 22, 72, 177, 224, 229, 230, 284,

379. 416.472-
Russia Nigra, map Of. 119.
Rust, Bp. George. 289, 515.
Rutherford, Andrew ; Earl of

Teviot. 421.
Rutherford, Samuel. 36,42.
Rutl. = Rutlandshire.
Rycaut, Sir Paul. 22, 211, 349, 368,

443. 489-
Rymer, Thomas. 291, 294.
Ryther, John. loi, 133, 265, 340,

357. 380.
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loo, loi, I02, io6, no, HI, 130, 135
137, i5i> 155. 165, 168, 174, 185, 222
241, 242, 259, 260, 263, 280, 285, 291,
297. 301. 306-308, 314, 317, 323, 325
343, 344. 346, 353. 355. 365. 379. 386-

388,390, 395, 399, 411, 422-424, 444-
446, 45a. 455. 456, 459, 470, 471, 474
478, 486, 488, 497, 498, 509, 516.

Saxony. 468.
Saxton, Christopher. 304.
Saycr, Joseph. 132.

Saywell, John.— viii.

Saywell, William. 368, 437, 494.
Saywell, William—Red Lion, Win-

chester street. 47.

Scalado's = Escalades. 148.
Scamozzi, Vincenzo. 18, 19,224,247,
Scandrctt, Stephen. 85.
Scanderoon = Alexandretta. in.
Scapin. 267.

Scara-mouch. 282.

Scarborough, Yorks. 2, 13, 55, 103,
312, 358, 405, 4S9.

Scarborough, Sir Charles. 269,400.
Scarron, Paul. 20, 73, 151, 253, 283,

345. 5>4-

Scattergood, Samuel. 234, ? 307.
Scheffer, John. 187.

Scheiblerus, Christophorus. 62.

Schickardus, Wilhelmus. 222.
School Discipline = Flogging. 27.

Schorten, Joost. 86.

Schrevelius, Cornelius. 157, 239.
Schroeder, Joannes, g.

Schulerus, Johannes. 487.
Schultz, Johann. 177.
Schuym, Joachim. 18, 224.
Scipio Africanus. 239.

Sclater, Edward. 450.
Sclater, William. 84.

Sclavonia. gi, 513.
Sconaaus, Cornelius. 174.
Scortreth, George. 123.

Scot, Christopher. 133.
Scot, Robert.— Prince's Arms, Little

Britain. 10, 15, 21, 89, 105, 113, 120,

136, 165, 172, 180, 203, 206, 208, 221-

223, 230, 260, 261, 278, 295, 358, 376,

432. 494. 513. 515. 516.

Scotland. 74, 75, 128, 138, 143, 155,

193, 202, 210, 211, 229, 239, 257, 297,

312, 314, 337, 362, 411, 424, 471, 476,

48g. 506, 511.

Scotland. 52, 278. This word here

stands for ' The Ecclesiastical History
of Scotland.'

Scotland, Maps of. 171, 311, 359.
Scotland, Peerage of. 143, 475,

489. See also E. Chamberlayne's
' Angliae Notitia.'

Scotland, Privy Council of. 12,

387-
Scotland, Secular and Ecclesi-

astical Histories of. 3, 171,

277. 284. 313. 428, 435. 445. 48«-

Scott,Anne; Duchess of monmouth.
370.

Scott, James; Duke of Monmouth.
viii, 407, 506,

Scott, Oanon John. 1O2, 416, 436.
Scotton, Lines. 470.

Scrivener, Matthew. 103, 161, 415,

449-
Scroggs, Sir William, xii, 408, 428.

Scudder, Henry. 174.

Scud^ry, George de. 129.

Scudery, George de, ps. 236, 266,

462, 510 = M. de Scudery.
Scudery, Madeline de. xvi, 236,

266, 300, 462, 510.

Sculptures = Engravings; not Statues.

130, 135, 152, etc.

Scultetus, Joannes ^ J. Schultz.
Seal of Ireland = Ireland, Seal of.
Seals of EngIand = EngIand, Prin-

cipal Seals of.
Seaman, Culielmus. 31, 3O.

Seaman, Lazarus. 162, 228, 389.
Seamer, James. 247.
Sea-Platts = Charts. 81.

Seeker, William. 262.

Sedan, University of. 213, 3gi.
Sedley, Sir Charles, Bart, xv, 273.
Seignior, Grand = The Sultan of

Turkey. 9, sg.
Seignior, George. 55, 440.
Seile, Anne. — At her shop in Fleet

street ; over against St. Dunstan's
Church. 9, 159.

Selden, John. 81, 92, 124, 286, 397,
443. 456. 459. 466.

Seldenus, Joannes, ps. 221 = A.
Sard I.

Sell, John.—Leadenhall street; over
against the East India House. 248.

Seller, Abednego. 125, 363.
Seller, John. Cartographer, and

Hydrographer to the King. — i.

Mariner's Compass, Hermitage Stairs,

Wapping : and 2. Exchange Alley,

Cornhill; and later, 3. Pope's Head
Alley, Cornhill. x, ig, 67, 74, 80, 98,
100, 112, 119, 151, 256, 267, 350, 353,
355. 378. 384. 386, 388, 389, 4H-

Selling, Kent. 373.

Semiramis, Queen. 257, 405.
Senault, Jean F. 68.

Seneca, Lucius A. 28, ng, 198, 222,

278. 302, 331, 359. 376. 489-
Seneca, Marcus A. 222.

Sennertus, Daniel, g, 122, 246.
Septale, Signior — . 34g.
Sendivogius, Michael. 191.

Sergeant, John. 232.

Serini. iio=P. Zrinyi.
Sermon, Edmund. 367.
Sermon, William. 63, 69, 79, 149.
Sertorius. 350.
Servants, Domestic. 201, 283, 388,

421, 500.

Servia. 134, 513.

Seth, Bp, of Sarum. 29, 34, 70, 277,
470 = S. Ward.

Settle, Elkanah. 72, 100, 152, 197,

205, 227, 230, 255, 281, 418, 443, 485,

495-
Seventeen Provinces = The Low

Countries, viz. the Seven Provinces
constituting the United Nether-
lands ; and the Ten Provinces con-
stituting Flanders. 120, 178, 179,
316.

Seventeen Provinces, Maps of
the. 104, 118, 179, 188, 316.

Seven United Provinces = The
Dutch Republicof the United Nether-
lands. 188.

Severus Alexandrinus. 258.

Seymar, William. 153, 189, 208.

Seymour, Charles; Duke ofSomer-
set. 482.

Shaddai. 469.

Shadwell, Thomas. 3, 20, 72, in,
134, 197, 227, 255, 35D, 370, 463, 485,
486.

Shaftesbury, Dor. 184.

Shaftesbury, Earl of. 358, 475, 487
= A. A. Cooper.

Shakespeare, William. 26, 134,

179, 188, 227, 230, 363, 440, 451, 462,

466, 473, 485, 5og, 514.

Shalforda Essex. 43, 47.

I

Shapwick, Dor. 210, 494.
Sharp, James, Abp. of St. An-

drews. 387, 488.
Sharp, James. 437.
Sharp, Jane. 71.

Sharp, John, Abp. of York. 184,
234, 347, 403, 415.

Sharpe, Lewes. 329.
Sharpe, Thomas. A Bookbinder.—

Blackfriars. 373, 375.
Sharrock, Robert, gi.

Shaw, John. 274, 345.
Shaw, Samuel. 156,471.
Shaw, Samuel, of Ashby de la Zouch.

331, 510.

Shears, Margaret.— Blue Bible, Bed-
ford street. Convent Garden, 75.

Sheen, Surr. 133, 260, 374, 377.
Sheffield. John. 116.
Sheffield, John ; Duke of Bucking-

ham. 385, 508.
Sheldon, ^. 420.
Shellmerdin, Ralph. Bookseller at

Manchester.— 157.
Shelton, Thomas. 74, gg, 192.
Shelton, William. 327,413,435.
Shenley, Herts. 25.

Shepard, Thomas. 99.
Shepherd, Sir Fleetwood. 294.
Sheppard, William. 14,40,45,59,

175, ig3, 263, 279.
Sheppie, Thomas. 503.
Sherard, Bennet ; Baron Sherard.

482.

Sherard, Christopher. 482.
Sherborne, Dor. 97, 270.
Sherburne, Edward. 333.
Sherburne, Sir Edward. 359.
Sheridan, Thomas. 360, 442.
Sheriffs. 52, 53, 374, 4g7, 499, 507.

See also London, City Courts.
Sheringham, Robert. 59.
Sheringhamus, Robertus = R.

Sheringham.
Sherlock, Richard. 126, 204, 259,

378, 468.
Sherlock, Dean William. 148, 172,

176, 181, 194, 214, 221, 257, 264, 335,
449. 483. 500.

Sherman, Thomas. 87, 107, 123,
381.

Sherwin, William. An Engraver.—
Next the Star, Little Britain, x, 13,

163.

Shillingstone, Dor. 78.

Shinfield, Berks. 457.
Ship-building. 337.
Shipman, Thomas. 331.
Shipponhall, Berwick on Elmet, Yorks.

383-
Shipton, Mother Ursula. 316. Written

by R. Head.
Shirley, Benjamin.—At his shop in

Fleet street ; under the Dial of St.

Dunstan's Church. 230, 257, 281, 297,

302, 363, 407.
Shirley, John, M.D. 281, 300.
Shirley, John. 428.

Shirley, Thomas, M.D. 96, 236, 253,
273-

Short-hand. 14,74,99,105,160,172,
1S2, 191, 192, 198, 201, 249, 270, 275,

305, 342, 386, 409, 481, 507, 511.

Shotterel, Robert. 255, 264.

Shrewsbury, Salop. 469.

Shrewsbury, William.—Bible, Duck
lane. 118, 154, 171,218,233,265,267,
269, 271, 272, 277, 312, 314, 346, 461,

484, 488, 508.

Shute, Dr. Christopher. 99.

Siam. 86, 136, 495, 514.

Sibbesi Dr. Richard. 99.
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Sibscota, George. 44.

Sibylline Oracles, The. 385.

Sicilia = Sicily.
Sicily. 180, 472.

Sicily, map of. 211.

Siden, Captain, ps. 210, 349. Written

by D. Vairasse.
Stdenham, Cuthbert. gg.

Sidney, Mary ; afterwards Herbert,
Countess of Pembroke. 174.

Sidney, Sir Philip. 174, 295.

Sidney, Sir Philip, /i. 320.

Sidway, John. 373,426.

Signs of Shops whence books were
issued

:

Black Bull, Cornhill. 372 = J. Hlnd-
marsh.

Feathers, Lombard street. 384 = S. Lee.
Feathers, St. Paul's Churchyard, no, 132.

? Fictitious = N. Simmons.
George, Fleet street. 421 = T. Bassett.
Green Dragon, St. Paul's Churchyard.

386, 406, 419 = .' m. widdows.
King's Arms, Poultry. 372, 384 = D.

Newman.
Peacock, St. Paul's Churchyard. 372 =

R. Clavell.
Ship, Cheapside. 366.

Unicorn, West end of St. Paul's. 386 =
A. Swalle.

Silesia. 313.
Silk-worms. 6, 120, 214, 453.

Sill, William. 439,456,458.
Simmons, B.—i. Three Golden Cocks,

West end of St. Paul's. 2. Three
Golden Cocks, Ludgate street, xii,

45G, 457. 462, 463. 467, 492.

Simmons, m. [PArelativeofSamucI
Simmons]. — Next door to the

Golden Lion, Aldersgate street. 99.

Simmons, Nevil.— i. Three Crowns
[, Holborn]

;
(a) at Holborn Bridge

;

(b) near, (c) over against, the Holborn
Conduit. 2. Prince's Arms, St. Paul's

Churchyard. 3. Feathers [probably a

fictitious Sign}, no, 132, St. Paul's

Churchyard. 4. Three Golden Cocks,
West end of St. Paul's, xii, xiv, 12,

18, 29, 34, 42, 47, 62, 64, 65, 70, 71,

73, 81, 85, 90, 102, 106, no, 115, 123,

126, 132, 146, 147, 156, 162, 163, 166,

167, 185, 186, 192, 195, 200, 203, 214-

216, 220, 233, 237-239, 256, 265, 269,

291, 296, 297, 303, 304, 312, 318, 408,

414, 426, 427, 431, 438, 442, 445, 509.
Simmons, Samuel. A Printer. —

Next door to the Golden Lion, Aiders-
gate street. x, 159, 192, 230, 298.
[He printed the first two Editions of
' Paradise Lost.']

Simmons, Thomas.—Bookseller at

Bury St. Edmunds. 237, 238, 269,

303. .' The same man as the next.

Simmons, Thomas. — i. Prince's

Arms, St. Paul's Churchyard. 2.

Prince's Arms, Ludgate street, xii,

335. 357. 358, 360. 364, 383. 397. 402,

405, 406, 408, 409, 414, 422, 428, 431,

433. 438, 442, 469, 474. 475. 479. 482,
486, 487, 504, 505, 507, 509, 512, 517.
[See S. Smith.]

Simon, Richard. 385,504.
Simpson, Christopher. 313.
Simpson, R.— I. Half Moon, St. Paul's

Churchyard. 2. Harp, St. Paul's
Churchyard. 433, 489, 514.

Simpson, Samuel.—Bookseller at

Cambridge. 136, 248.

Simpson, William. 2, 13, 218, 275,

334. 358, 405. 489-
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Sims, John.— i. Bishopsgate street;

and Cornhill, near the Royal Exchange.
2. King's Head ; at Sweeting's Alley

end, Cornhill ; the next house to the

Royal Exchange. 22, 68, lor, no,
128, 2g5. [See S. Tidmarsh.]

SImson, Andrew. 323.

Sinai. 400.

SIsara. 71.

Sixtus IV., Pope. 2, 130.

Sixtus v.. Pope. 321, 393.
Skinner, Stephen, 59.

Skinner, Thomas, M.D. 257.

Sianey, Edward. 311.

Slater, Samuel. 78.

Slingsby, Sir Henry. 4g9.

Smelt, IVIatthew.—Next door to the

Castle, near Moorgate. 14, 16.

Smetius, Henricus. 371.

Smith, Benjamin. 217, 505.

Smith, Charles.—-I. Black Swan,
Fleet street; over against the Horn,
Tavern. 2. Angel, Fleet street; near

the Inner Temple Gate. 71, 199, 212,

214, 236, 251, 303, 309, 450.

Smith, Elephant, Clasp maker, ps. 476.

Smith, Francis [, called ' Elephant

Smith,' 44r], as Author and Siook-

seller.— i. Elephant and Castle

[, Strand], without Temple Bar. 2.

Elephant and Castle, Cornhill ; near

the Royal Exchange, xii, 12, 16, 18,

64, 87, g6, 102, 107, 113, 114, 116, 126,

135, 142, 146, 154, 164, 180, 182, ig5,

197, ig8, 2og, 210, 216, 233, 236, 240,

245. 308, 30g, 361, 364, 375, 436, 464.

Smith, Frank. 464 = F. Smith,
Bookseller.

Smith, Henry. 200.

Smith, J., M.A. 155.

Smith, J.—At the Mermaid, Cheapside;
next the Bull's Head, Tavern. 282.

Smith, John, CM. = Clock Maker.

87, 219, 247, 333.
Smith, John, Gent. 157.

Smith, John, Gent, [or rather Mer-
chant]. 128.

Smith, John, M.D. 240, ? 281.

Smith, John, of Queen's College, Cam-
bridge. 129.

Smith, John, of Colchester. 184.

Smith, John, of Snenton. 281.

Smith, John, of Walworth. 370, 404.
Smith, John, Philo-Accomptant. 118.

Smith, John, Philomath. 247 = J.
Smith, CM.

Smith, Joseph, xiii.

Smith, Nicholas. 216.

Smith, Obed.— i. Elephant and Castle

[, Strand], without Temple Bar. 2.

Black Swan, Fleet street. 102, 157.

Smith, Ralph.— i. Bible, in the first

Court entering into Gresham College,

out of Bishopsgate street. 2. Bible,

under the Piazza of the Royal Ex-

change, Cornhill. 8, 22, 32, 39, 55,
61, loi, 125, 149, 185, 186, 235, 239,

296, 316, 337, 344, 358, 388, 410, 4n,
476.

Smith, Samuel, Curate. 186, 324,

388, 410, 478.
Smith, Samuel.—Prince's Arms, St.

Paul's Churchyard. 484, 490, 508.

[See T. Simmons.]
Smith, Thomas, of St. Mary Mag-

dalen's College, Oxford. 113, 186,

221, 290, 338, 482.

Smith, William, D.D. 186,251,403.
Smith, William. 285.

Smith, Sir William. 476.
Smithus, Cuilielmus=:W. Smith.
Smyrna. 22, 349, 368.

Smyth, miles, i.

Snailwell, Cambs. 448.

Snape, Andrew. 508.

Snignel, Samuel.—Ship, Cornhill.

xi, 165.

Soame, William. 186.

Soave, Pietro. 248 = P. Sarpi.
Society, The = The Jesuits. 164.

Socinus, Faustus. 276, 371.

Socrates. 141, 143, 212, 213, 514.

Sol. 492.
Solemn League and Covenant,

The. 2r2, 414, 476, 497, 514.

Sellers, Robert.— i. Flying Horse, St.

Paul's Churchyard. 2. King's Arms,
Ludgate street. 3. King's Arms and
Bible, St. Paul's Churchyard. 279,

281, 282, 321, 328, 369, 376, 394, 395,

404, 503, 5"-
Solon. 141.

Solyman, Bassa [= Pasha]. 416.

Solyman. Shah of Persia. 252.

Solyman, The Sultan. 330.

Som. = Somersetshire.
Somers, John ; Baron Somers.

440, 443, 450.

Somerset, Henry, Marquis of Wor-
cester. 16.

Somerset, Duke of. 482 = C. Sey-
mour.

Somersetshire. 419.

Songs, with, or without, music ;

Collections of : including Airs,

Catches, Dialogues, Drolleries, Epi-

logues, Glees, Poems, Prologues, etc.

7, n, 15, 22, 51, 66, 72, 75, 83, 87,

96, 97, in, n3, n7, 127, 130, 134,

137, 141, 144, 152, 163, 170, 172, 188,

197, 200, 246, 255, 259, 293, 295, 303,

310. 319. 330. 333. 345. 394. 418, 432,

463, 477, 480, 485, 4gg, 509.

Sophonisba. 218, 446.

Sorocoid, Thomas. 296.

Soul, The Human ; its greatness, im-

materiality, immortality, etc. 64, 68,

213, 216, 251, 277, 278, 301, 353, 373

383, 437, 459, 469, 492, 504, 515.

Souldern, Oxon. 439, 458.

Southampton. 384,463.
Southcomb, Lewis. 502.

Southern, Thomas. 485.

Southose, Thomas. 67.

Southwark = London ; including
Westminster, Southwark,
Lambeth, etc.

Southwood, Benjamin.— i. Star,

Chancery lane, next to Serjeants Inn.

2. New Inn Gate, without Temple Bar.

128, 140, 147, 164, 220, 356.

Sowel, John. 216.

Spaher, Michael. 30, 35, 204.

Spain. 44, 49, 56, 76, 86, 127, 149, 179,

188, 229, 255, 258, 259, 289, 306, 374,

382, 443-
Spain, Ancient, Map of. 273.

Spain, History of. 289.

Spanheim, Friedrich. 226.

Spanish Armada of 1588. 57, 260,

345-
, „ ,Spanish Language, Instruction Book

in the. 155.

Spanish Provinces = Flanders = the

present Belgium. 188, 282.

Sparke, Edward. 121, 306.

Sparke, Michael. 76,279,478.
Sparke, Robert. 366.

Sparrow, Bp. Anthony. 7, 82, 186,

195, 240.

Sparsholt. 452.

Spaw = Spa, Natural Mineral Waters.

2. 29, 35, III, etc.

Speed, John. 202,229.
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Speed, John, M.D. 384.
Speed, Samuel. 152, 282, 311.
Speed, Samuel.—Rainbow, Fleet

street ; near the Inner Temple Gate.
vii.

Speede, Culieimus. 26.

Spelling and Reading Books, g,

28, 40, 5S, 67, 92, 123, 128, 138, 171,
172, 214, 220, 223, 231, 261, 268, 269,

274. 277. 336, 360, 443, 445, 467, 474,
477. 515. 516. See also Ortho-
graphy.

Spelman, Sir Henry. 230, 296, 335.
Spelman, Sir John. 335.
Spence, Ferrand. 507, 510.
Spencer, Dean John. 25.

Spencers. 368, 382 = H. le Des-
penser the Elder, and the Younger.

Spencerus, Joannes = Dean J.
Spencer.

Spenser, Edmund. 335.
Spigelius, Adrianus. 322.
Spinoza, Benedlctus de. 504,

5n.
Spira, Francis. 297.

Spiritualized Works :

Husbandry. 8, 106.

Navigation. 48, 62, 296, 300.
Shepherdy. 415, 449.
Weaving. 210.

Spithead, Portsmouth, Hants. 340.
Spon, Jacob. 495, 506.

Spottiswoode, Abp. John. 3, 277,
314-

Sprat, Bp. Thomas. 32, 38, 44, 50,

67, III, 199, 223, 265, 299, 315, 326,

341, 482, 484, 490.
Sprigge, J. 245.
Sprint, Samuel.— i. Golden Ball,

Duck lane. 2. Ball, Little Britain. 3.

Blue Bell, Little Britain. 35, 54, 78,

86, 91, 95, 103, 117, 185, 216, 246,

250, 265, 371, 401, 496.
SQuire, William. 163.

Stafford. 428.

Stafford, Lord. 428, 429, 496 = W.
Howard ; Viscount StalTord.

Staffordshire. 374.
Staffs. = Staffordshire.
Stainforth, William. 244.
Standfast, Richard. 234.
Standish, J. 267.

Standish, John, B.D. 217, 241.

Standish, Richard. 402.

Stanford Rivers, Essex. 272, 308.

Stanhope, Thomas. 23.

Stanley, Charles; Earl of Derby.
71-

Stanley, James; Earl of Derby.
387. 499-

Stanton, Wilts. 288, 309.
Stanton Lacy, Salop. 340.

Stapleton, Sir miles, Bart. 382,

428.

Stapleton, Sir Robert. 3, 129.

•Starkey, George, viii.

Starkey, George. 333, 334.

Starkey, John.— Mitre [betwixt the

Middle Temple Gate and Temple Bar],

Fleet street ; near Temple Bar. viii-x,

3, 7, 11-14, 16, 18, 19, 20, 22, 24, 30,

31. 33, 37. 46, 56, 61, 66, 76, 79, 86-88,

96, 107, III, 112, 117, 118, 126, 128,

138, 141, 142, 162, 175, 177, 179, 184,

187, 195, 196, 199, 200, 206, 211, 218,

232, 254, 259, 266, 273, 278, 289, 302,

310, 322, 330, 332, 335, 349, 363, 368,

453, 463, 473, 479, 486, 489-

Starkey, William. 220.

Statics = Mechanics. 315.

Stationers, The Company of.—
Stationers Hall, vii, viii, 104, 106, 168,

174, 279, 392, 483-
Statira. 291.

Staunton, Edmund. 125.
Staveley, Thomas. 149.

Stearne, John. 113.

Stedman, Fabian. 262, 387.
Stedman, Rowland, i, 4.

Steel, Lawrence. 342.
Steele, Sir Richard, xvi.

Steele, Richard. 2, 54, 106, 122, 137,

433-
Steeple Ashton, Wilts. 244.
Steno, Bp. Nicolaus. 80.

Stephanus, Carolus = C. Es-
tienne.

Stephanus, Henricus = H. Es-
tienne.

Stephen, King of England. 67.

Stephens, Edward. 198.

Stephens, Robert.

—

114.

Stephenson, Nicholas. 188.

Stern, Johann. 484.
Sterne, Abp. Richard. 125, 132, 152,

329-
Sterpin, John. 218,516.
Sterry, Peter. 184.

Stettin, Siege of. 300.

Stevenson, Matthew. 127, 394.
Stierius, Joannes. 93.

Stillingfleet, Bp. Edward, xiv, xv,

4, 81, 113, 134, 137, 141, 143, 146,

147, 164, i65, 176, 189, 192, 223, 232,

244, 255. 268, 313, 327, 331, 332, 356,

374, 392, 395, 401, 402, 407. 408, 411,

413, 426, 427, 435, 437-439, 442, 445,

446, 448, 449, 452, 456, 459, 467, 478,

493-
Stockton, Owen. 93-95, 248, 483.

Stokeclimsland, Corn. 367.
Stokes, David. 4.

Stonham, Benjamin. 244.
Stopford, Joshua. 184, 194.

Story, Edward. Bookseller at Cam-
bridge.—59, loo.

Stourpaine, Dor. 85.

Stowmarket, Suff. 162.

Stradling, Dean George. 194.

Strafford, Earl of. 387, 499 = T.
Wentworth.

Straight, John. 48, 85.

Stranmore, George. 257.
Streete, Thomas. 26, 170, 364.
Streights Voyage = A Voyage within

the Straits of Gibraltar, i.e. in the

Western Mediterranean. When a

ship went into the Eastern Mediter-

ranean it was called a Levant Voyage.
31,36,81-

Stripling, Thomas. 448.
Strode, Thomas. 290.

Stromberg. 404.

Strong, James. 192.

Strong, James, M.A, 209, 216.

Strong, Nathaniel. 172, 231, 467,

477-
Strong, William. 85, 328.

Stubbe, Henry, Physician at Warwick.
31. 32, 38, 39, 44, 50, 55, 57, 67, 73, 79,

96, 112, ii8, 130, 149, 196, 363, 514.

Stubbe, Henry, Minister. 210, 271.

Stuckley, Lewis. 47.

Sturmius, Johannes C. 419.

Sturmy, Samuel. 13, 332, 337.
Style, William. 45, 53.

Styria. 134, 513.

Suabia. 2<S2.

Suarez, Franciscus. 343.

Suchten, Alexander von. 48, 58.

Suckling, Sir John. 259.

Sudbury, Dean John. 210, 280.

Suetonius Tranquillus, Caius.
96, 249, 259.

Suff. = Suffolk.
Suffolk. 186, 381.

Suffolk, Duke of. 462 = H. Grey.
Summer Islands. 229=^ Bermuda.
Sunday. 65, 70, 82, 85, 97, 158, 168,

176, 216, 261, 270, 280, 285, 287, 439.
Surr. = Surrey.
Surrey. 389.
Surveying. 13, ig, 173, 315, 319, 333,

337, 362, 456, 460.

Susanna. 118.

Suss. = Sussex.
Sussex. 431.
Sutton, Surr. 413, 448.
Sutton, Christopher. 122.

Sutton, Lady Mary. 250.

Sutton, Robert; Baron Lexington.
250.

Sutton, Thomas. 252.

Swalle, Abel.—Unicom, West end of
St. Paul's. 350, 370, 371, 386, 414,

422, 473, 476, 480.
Swammerdam, Jan. 395, 430.
Swammerdamus, Joannes = J.

Swammerdam.
Sweden. 187, 289, 374, 379, 410, 416,

486.

Sweden, Histories of. 19, 289, 410.
Sweden, Map of. 379.
Sweden, King of. 13, 349 = Charles

XI.
Swetnam, Joseph. 480.

Swift, Dean Jonathan, xvi.

Swinburne, Henry. 286.

Swinnock, George. 83, 109, 196,

354-
Swinnock, George,—Crane, at the

lower end of Cheapside ; over against
Mercers Chapel. 196, 201, 224, 242.

Switzerland. 282, 389, 409.
Sydenham, Thomas. 79, 238, 395,

487.
Sylburgius, Fridericus. 51.

Sylvanus, Georgius. 387.
Sylvester, lYlatthew. xiv.

Sylvester, Joshua. 118.

Synesius. 310.

Syracuse. 60.

T., Bp. of Lincoln. 339, 355, 424 =
T. Barlow.

T., B. 314, 326 = B. Tooke.
T., F. 362 = F. Tyton.
T., C. vii = G. Tokefield.
T., G. 332.
T., J. 177.

T.,J. 199.277.
T., J. 442 = L. T.
T., L. 442.

T., N. 299.

T.f Sir P. 466.

T., R. 27.

T., R., Gent. 45, 53, 183.

T., R. 104 = R. Tuke.
T., S., Gent. 121, 345 = J. Heath.
T., 8., M.A. 483, 505 = S. Tomlyns.
T., W. 18 = William Thraster.
T..W.,D.D. 505.

Tachenlus, Otto. 266.

Tachmas. 252.

Taff lletta. Emperor of Morocco. 38, 73
= Mulai Rashld. Sultan of Morocco.

Talbor, Sir Robert. 117, 149, 495,
508.

Talbot, James. 183.

Talbot, Sir William, Bart. 89.

Talmud, The. 210, 223, 466.

Tamberlaln. 281.
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TamerIain the Great. 358, 440.
Tamcrton Foliott, Devon. 84.

Tanderagee, Armagh. 380.

Tangrler. 235, 404, 417, 421, 430.
Tangier, maps of. 405, 418, 451.
Tangier, Views of. 151.

Tanner, John. 130.

Tanner, Thomas. 147, 288, 502.

Taplow, Bucks. 287.

Tapp, John. 337.
Tartaglia, Niccolo. 44,50.
Tartary. 22, 229.

Tartuffe. 50.

Tate, Faithful. 12.

Tate, Nahum. 266, 330, 384, 440, 451,

473-
Taunton, Som. 102, 123, 214, 297.

Taverner, Philip. 456, 458.
Tavernier, Jean B. 289, 369.

Tawdry, Sir Timothy. 267.

Taxes i 360, 363.

Customs, or The Subsidies of Tonnage
and Poundage. 72, 333, 337, 363.

Excise. 150, 197, 228, 238, 262, 300,

388, 407, 423.

Taylor, Bp. Jeremy, xv, 3, 31, 37,
68, 69, 76, 99, 137, 174, 181, 182, 195,

207, 224, 239, 313, 314, 338, 378.
Taylor, martha. 10.

Taylor, Randal.— i. Crown, Little

Britain. 2. Near Stationers Hall. 121,

142, 152, 153, 168, 169, 279, 340, 379,

407, 409, 428, 444, 446, 451, 464, 483,

495-
Taylor, Robert. 439.
Taylor, Thomas.— i. Next door to the

Beehive on London Bridge. 2. Hand
and Bible in the New Buildings on
London Bridge, go, 134, 162, 185,

216, 235.
Tea. 423, 495.
Teate, Dean Joseph. 63.

Tegue of Uivelly. 463, 485.
Telling, Hunts. 250 = Yelling.
Temple, Bristol. 484.

Temple, Sir John. 377.
Temple, Sir William, Bart. 133, 158,

260, 374, 377.
Templer, John. r43.

Ten Catholic Provinces = Flanders.

179.

Ten Commandments, no, 168,

215, 216, 223, 224, 225, 289, 329, 344,

470, 479-
Teneriffe, Pike of. 332.
Ten ison, Abp. Thomas. 58,76,328,

448.
Terentius Afer, Publius. 174.
Terra del Tempio = The Temple

Gardens, London. 141.

Terra Incognita. 421.
Terrae Australes incognltse. 210,

349-
Terpole. 136.

Teviot, Earl of. 421 = A. Ruther-
ford.

Textor. 279 = J. Ravlsius Textor.
Thacker, Robert. 481.

Thackeray, William.— i. Golden
Sugar Loaf, Duck lane. 2. Angel,
Duck lane. 15, 48, 55, 68, 82, 97,
120, 177, 218, 281, 285, 295, 329, 476,

499, 503. 506, 508.

Theodatus. 43, 49.
Theodora, Empress. 485.
Theodosius, 206, 418.
Thessaly. 91, 134.

Thetford, Lancelot. 423.
Thevet, Anar4. 239.
Thibaut, Pierre. 2, 187.
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Thomas, Bp. of Exeter. 347, 413 =
Abp. T. Lamplugh.

Thomas, Bp. of Lincoln. 349, 437,

467 = T. Barlow.
Thomas, Earl of Ossory. 367, 418

= T. Butler.
Thomas, Earl of Strafford. 369,

392 = T. Wentworth.
Thomas, Edward.—Adam and Eve,

Little Britain. 13, 19, 24, 31, 36, 39,

48, 60, 63, 69, 79, 83, 85, 138, 147, 149,

201, 297, 337, 500.

Thomas, Edward, Minister. 186.

Thomas, John. 357.
Thomas, Samuel. 247.

Thomas, Thomas. 158, 307.

Thomas, Bp. William. 308, 328.

Thomas, William. 500.

Thomasius = T. Thomas.
Thompson, — . 172.

Thompson, N. A Printer.—x, 136.

Thompson, Thomas, ps. 197, 209,

240.

Thomson, George. 18, 55, 79, 96,

121, 187, 385.
Thomson, Samuel. 216.

Thomsonus, Ceorgius= C. Thom-
son.

Thorndicius, Herbertus = H.
Thorndike.

Thorndike, Herbert. 31, 36, 37, 42,

375-
Thornlcroft, Thomas.—Sun, St.

Paul's Churchyard. 89, 98.

Thoroton, Robert. 280.

Thorp, George. 288.

Thou, Jacaues a, de, the Elder.

81. 198, 330.
Thrace, gi.

Thrale, Benjamin. — i. Bible,

. Poultry ; near Cheapside. 2. Bible,

at the lower end of Cheapside. 292,

345-
Thrale, Richard.—Under St. Martin,

Outwich, Bishopsgate. 60, 133, 138.

Thrasher, William. 87.

Thraster, William. 18.

Throgmorton, Sir William. 420.
Thruston, IVIalachi. 26, 343.
Thuanus = J, A. de Thou.
Thucydides. 223, 241.

Thurland, Sir Edward. 132.
Thwing, Thomas. 428.
Thyestes. 163, 440.
Thynne, Thomas. 484.
Tiberinus. 188.

Tiberius Rhetor. 258.

Tichwel, Norf. 245 ^Titchwell.
TIdmarsh, — .—369, 375. A mistake

for J. Hindmarsh, through both
shops being in the same street.

TIdmarsh, Samuel.—King's Head,
Cornhill ; at Sweeting's Alley end, the
next house to the Royal Exchange.
322, 344, 404, 413, 422, 450, 471, 480,
5r6. [See J. Sims.]

Tilehurst, Berks. 126.

Tilenus, Daniel. 209.
Tillotson, Abp. John. 84, 137, 158,

203, 2og, 232, 233, 287, 2g5, 318, 326,

348, 352, 377, 391, 409, 469. 470, 483,
517-

Time, A Theory of. 456, 460.
Timothy. g7, 114, 142.

TItchfield, Hants. 381.

Titchwell. Norf. 245.
Tithes = England, Church of

—

Tithes.
Titus. 267.

Titus, Flavlus S. v.. Emperor. 78,

115, 273, 297, 510.

TItyrus. 462.

TIascala. 258.

Tobacco. 7, 93, 118, 130, 354, 495.
Tobago. 141.

Tokefield, George, vii.

Toledo. 316.

Toleration. 20, 28, 60, 62, 82, 104,

no, 115, n6, 212, 3gg, 424, 457. See
also Liberty of Conscience.

Tom. 422.

Tomazo Don. 417.

Tombes, John, B.D. 18, 52, ig5,

221, 233.
Tomkins, Thomas. 212.

Tomllns, Richard.— i. Dwelling in

Giltspur street. 2. Bible, St. Paul's

Churchyard. 22, 28, 62, 106.

Tomlinson, William. 356.
Tomlyns, Samuel. 483, 505.
Tomos. 107, 446.
Tompson, R.— I. Sun, Bedford street.

2. Gray's Inn Gate, Holborn. 14.

Tonge, Ezerel. 332, 335.
Tonge, Slmson. 486.

Tonquin. 36g.
Tonson, Jacob.'—Judge's Head, Chan-

cery lane, xii, 300, 303, 320, 330, 331,

347, 350, 371, 450, 451.
Tonson, Richard.—Under Gray's Inn

Gate, Gray's Inn lane. ig8, 247, 255,

266, 267, 273, 276, 281, 291, 294, 303,

320, 330, 338, 350, 370, 374, 384, 410,

451, 454, 467-
Tonstall, George. 103.

Took, Benjamin. A Printer at Dublin.

—50, 113, 312.

Tooke, Benjamin.— i. Anchor, Duck
lane. 2. Ship, St. Paul's Churchyard.
X, 9, 18, 59, 61, 65, 67, 73, 76, loi, 106,

116, 125, 127, 128, 134, 137, 142, 147,

155, 157, 164, 165, 171, 180, 186, 189,

198, 201, 204-206, 212, 222, 238, 241,

242, 245, 248, 250, 253, 256, 261, 264,

267, 276, 278, 280, 284, 287, 302, 304,

307, 309, 312, 314, 317, 321, 325, 326,

333-335, 339, 343, 344, 34^, 348, 350-

353, 355, 360, 365, 367, 370, 377, 383,

387, 390, 391, 400, 401, 404, 405, 406,

410, 411, 413, 418, 419, 422, 425, 426,

429, 440, 441, 444, 445, 454, 455, 460,

465, 466, 46g, 471, 474, 481, 482, 486-

488, 492, 495, 498, 501, 502, 512.

Tooker, Arthur.—Globe and Half
Moon, Strand

;
(a) near the New Ex-

change, (A) over against Salisbury

House, (c) over against Ivy Bridge.

14, 119, 207, 304, 360, 406.

Tooth, Barber.—Strand; near York
House. 153.

Topography = Cosmography,
Geography, Guide Books.

Tories = Irish kernes. 380. This name
was then applied in derision to a great

English Political Party ; which made
it an honourable appellation.

Tormes, Lazarillo de. 32, 39,

316.

Torriano, Giovanni. 144.

Torricelli, Evangelista. 171, 228.

Torrington, Devon, i, 413.

Tortello, Archangelo. 373.
Tothill, William. 159.

Totnes, Devon. 375, 429, 444.
Tottenham, Midd. 189.

Touchet, James ; Earl of Castle-
haven. 404, 42S, 430, 456, 461,

476.
TOUl. 57.

Toulouse. 57, 293, 465.

Towerson, Gabriel. 215, 299, 381.

Towgood, Dean Richard. 217.

Townsend, Charles. 329.
Townsend, George. 190, 222.
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Townshend, Heywood. 403, 440,
47^-

Tozcr, Henry. 82, 230.
Trade. 26, 27, 31, 38, 48, 56, 57, 67, 81,

128, 153, 154, 164, 171, 188, 227, 228,
238, 256, 295, 302, 303, 311, 313, 315,
354. 360, 361, 369, 371, 374, 387, 405,
420, 421, 430, 432, 464, 465, 473,
486, 511, 512. See also Bills of
Exchange, Book-keeping,
Money, Weights and meas-
ures.

Traffic = Trade.
Traherne, Thomas. 185.

Transubstantiation. 4, 190, 219,

345. 356. 367- ^ee also Lord's
Supper.

Transylvania. 266, 513.
Trapham, Thomas. 331,351.
Treatal I, Sir Timothy. 495.
Treby, Sir George. 425, 431.
Tregosse, Thomas. 116.

Tremellius, Immanuel. 385, 434.
Trenchfield, Caleb. 70, 114, 314.
Trent, Council of. 102, 135, 248,

294. 321. 397-
Trevers, Joseph. 228.

Triers, The. 209, 408.
Trigge, Thomas. 112.

Trigonometry. 18, 19, 87, 104, 151,

178, 181, 281, 316,337,388,410,411,
431, 446, 507.

Triphon = Tryphon.
Tripoli. III.

Troades. 359.
Trogus Pompeius. 92,277,479.
Troilus. 370.
Trotman, Edward. 35.
Trott, T. 35, 42.

Troughton, Uohn. 309, 366, 415,

449-
Troy. 51, 230, 350, 434.
Trucks. 154, 223, 399.
Trueman. 512.

Truman, Joseph. 8,54,70,98,190.
Truswell, — . 302.
Trye, Mary. 196.

Trynch, martin. 356.
Tryphon. 20.

Tuckney, Anthony. 225, 352.
Tuckney, Jonathan. 225.

Tudor. 312.

Tuke, Richard. 104, 462.
Tuke, Sir Samuel. 107.

Tullius, Thomas = Dean T. Tully.
Tully. 447 = m. T. Cicero.
Tully, Dean Thomas. 158, 190, 204,

215, 234, 248.

Tunbridge, Kent. School :

Free School. 242, 515.

Tunbridge Wells, Kent. 52, 82,

310.

Tunis. 148, 456, 461.

Tunquin. 369 - Tonquln.
Turenne, Mareschal de. 217,265 = 11.

de La Tour d'Auvergne.
Turford, Hugh. 163.

Turkey. 22, 23, 59, 60, no, 113, 119,

122, 211, 229, 281, 289, 290, 330, 368,

489.
Turkish Empire = Turkey.
Turkish Language. Instruction Book

in the. 31, 36.

Turner, Anthony. 361, 369, 410.

Turner, Brian. 439,456,458.
Turner, Sir Edward, I3art. 132.

*

Turner, Bp. Francis. 238, 436, 492.
Turner, Sir James. 509.
Turner, John. 367,511.
Turner, Matthew.—Near the Great

Turnstile, Holborn. 135, 206, 303.

Turner, R., Gent. 100.

Turner, Robert.—Star, St. Paul's
Churchyard. 247.

Turner, Dean Thomas. 116.

Turner, Thomas. 283.

Turquetus, Theodorus= mayerne
Turquet, T. de.

Tusser, Thomas. 106.

Tuthill, J. Bookseller at Great Yar-
mouth..—309.

Twyford, Henry.—Vine Court, Middle
Temple. 23, 28, 34, 35, 39, 40, 45, 53,
58, 88, 90, 123, 173, 201, 232, 237, 239,
240, 242, 263, 282, 297, 359, 424, 467,

499.
Twyford, Sir John. 320, 370.
Twyford, Thomas.—23.

Twysden, Sir Roger, Bart. 213, 293.
Tycho, Tychonlck. 82, 151, 248, 335

= T. Brahe.
Tylerhurst, Berks. i26=TIIehur8t.
Typography. 247.
Tyrol. 30,35,204.
Tyr Owen. 363.
Tyrrell, Sir James. 441.
Tyson, Edward. 404, 419.
Tyton, Francis.—Three Daggers,

Fleet street ; near the Inner Temple
Gate, xiv, ii, 32, 33, 40, 45, 54, 58,

76, 85, 90, 106, 107, 108, 113, Ii5, 123,

132, 145, 168, 185, 195, 206, 239, 251,

263, 328, 353. 362, 363, 368, 414, 448,

451. 479-

Ubiey, Som. 500.

Ukraine, Map of the. 119.

Ulm. 177.

Underhill, Thomas.

—

xiv.

United Provinces= United Nether-
lands.

Upsala, Sweden. 187.

Uppingham, Kutl. 95.

Urania. 3, 137, 499.
Urim and Thummlm. 25.

Usher, Abp. James. 60, 82, 295, 443,

464, 515.
Usury = The taking of any Interest, or

Use, whatever for Money. 39, 152,

293. 342. 363-
Utopia. 220.

Utrecht. 236.

Uxbridge, Midd. 440, 460.

Uxelles, Marquis of. 156.

v., N. 304.

v., P. 332 = 0. B. PrimI Visconti.
v., R. ii7 = R.Veel.
V.,W. ir8.

Vade. James.—Cock and Sugar Loaf,

Fleetstreet; nearSt. Dunstan's Church.

296. 310, 320, 342, 359, 383, 384, 387,

393. 397. 407. 440. 441. 451. 464-

Valrasse, Denis. 210, 349.
Valachian = Wallachian. 9.

Valenciennes. 332.
Valentine. 388, 410.

Valentine, Basil. 48, 57, 58, 68, 310.

Valentine, Henry. 158, 261.

Valentino, Duke. 199, 453 = C.
Borgia.

Valentinus, Basilius = B. Valen-
tine.

Valerius Maximus. 138.

Valifere, Mademoise de la. 393 =
(L. F. de) La Baume Le Blanc
de la Vallifere.

Valllnda. 71.

Vanderbank, Peter. 228, 292, 406.

Vandermast, a Conjurer. 480.

Vannoza. 253, 305.
Vansleb, Father. 33o=J. M. Wans-

leben.
Varenius, Bernardus. 120, 136.

Varet, Alexandre. 238, 299.
Varney, J. 426.

Vattler, Pierre. 86.

Vaughan, Edward. 268.

Vaughan, Sir John. 268.

Vaughan, R.— Little Britain. 154.
Vaughan, Rice. 124, 202, 206.

Vaughan, Roger, in Bishop's Court
in the Old Bailey. ? Not a Bookseller.

154.

Vaughan, Thomas. 14, 82.

Vaughton, John. 256.
Veel, Robert. 117.

Veil, C. Maria de. 335, 371.
Veil, Ludovicus de Compeigne

de. 360.

Venables, Colonel Robert. 259.
Venice, City of. 18, 23, 60, 224, 238,

247, 466, 506.

Venice, Republic of. 5, 65, 91, 126,

204, 266, 346, 485, 513.
Venn, Col. John, 374.
Venn, Thomas, in.
Venning, Ralph. 17, 168, 195, 277.
Verax, Theodore. 66.

Verboon, Elizabeth. 416.
Vere, Sir Francis, in.
Vere, Horace ; Baron Vere. loi.

Vere, Lady Mary. loi.

Vere, Thomas.—Angel, without New-
gate. 65, 81, 230, 284, 295, 324, 464.

Vernatti, Philip. 404.
Vernon, George. 58, 287, 494.
Vernon, John. 408.
Verstegan, Richard. 157.
Vesey, Bp. John. 264.
Veslingius, Joannes. 285.

Vespasian, Emperor. 297.
Veterinary Science. 6, 9, 24, 88,

122, 127, 197, 214, 237, 240, 351, 354,
372. 373, 423. 434. 447. 47^. 49°. 508.

Vienna. 72, 253.
VIgerus, Franciscus. 314.
VIgier, Francois A. 57.
Vignola. 19, 138 = C. Barozzi.
Villa Dieu, Mr. de. 290, 369 = Marie

C. H. Desjardins, afterwards
Villedieu.

Villa Franca alias Ramalla = Ram
Alley, London. 141.

Vlllaut, Nicolas. 30, 37, 61.

Villiers, George ; ist Duke of Buck-
ingham. 440.

Villiers, George; 2nd Duke of Buck-
ingham. XV, I, III, 199, 359, 383,

417, 440, 451.
Villiers, J. de. 57,294.
Villiers, Jacob. 386.

Vincent, Nathaniel. 17, 167, 235,

265, 415, 449.
Vincent, Samuel. 171.

Vincent, Thomas, i, 54, 95, 196,

263, 265, 348, 514.
VIncentius. 65.

Vines, Richard. 278.

VInke, Peter. 500.

VIrgilius Maro, Publlus. 51, 117,

118, 141, 200, 278, 315, 345, 369, 371.

Virginia. 8g, 96, 141, 229, 336, 366, 369.

Virginia, map of. 372.

Vischard de Saint R^al, Cesar.
148, 204, 259, 346.

VIsscher, Nicholas. 119, 171.

Vltelll, Vltellozzo. 199, 453.
Vltruvius Pollio, marcus. 19.

Vize, Edward.—Cornhill; next door

but one to Pope's Head Alley, over

against the Royal Exchange. 494.
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Voiture, Vincent de. 313.
Volhlnia, map of . 119.

Vorstius, Adolphus. g8.

Vosslus, Cerardus, J. 6, 61, 238

278.

Vossius, isaacus. 105, 136, 276, 324,

338. 385. 395. 416.

Vratz.Chrlstoph. 484.
Vyner, Sir Robert, xiv.

W., Bp. of St. Davids. 308 = W.
Thomas.

W., B. 397
C, Gent. 293.

E. 141 = E. Worsley.
E. 218, 489 = E. Wilson.
E. 238.

W.
W.
w.
w.
w.

w
w
w
w
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.
w.

w.
w.
w.
w.
w.

Wln-

446, 459, 494 = V.

6, 228, 275, 453 = J.

vl.

J.
L.
L.
L.
N.
N.
P.

E. 259, 388, 473, 478 = E
gate.
E- 452.
G. 442,

Alsop.
J., Gent.

Worlidge
J. 14 = J. Wagstaffe.
J. 32, 223, 230 = J. Wright.
J. 88, 122, 240, 354, 447.
J. 126,

J., Gent. 163 = J. Wright.
J. 179.

277 = J. White.
339. Bp. «J. Wiiliams.
244.
300 = L. von Wolzogen.
329.

43. 49-

33^-

161 = P. Watkinson.
P., Gent. 303.

R. 84.

R. 456, 460.

S., M.D. 310.

T. 119.

T. 242.

T. 328, 469.
W., Health's Student. 25, 166.

W., Gent. 100.

w., B.D. 250 = w. Walker,
B.D.

360.

373-

379 = W. Whitwood.
398-
Chaplain. 449.

Wade, — . 313.

Wadsworth, James. 351, 410.
Wadsworth, Thomas. 64, 262, 415,

424.
Wagstaffe, John. 14,27,93.
Wakefield, Yorks. 483.

Wakely, Andrews. 11.

Wakeman, Sir George, Bart. 369,
410.

Walbanke, Elizabeth. ?The Widow
of George Walbanke.—At Gray's
Inn Gate, Gray's Inn lane. 165.

Walbanke, George.—Near Gray's
Inn Gate, Holborn. 10.

Walenburch, Adrianus de. 129,
136.

Walenburch, Petrus de. 129, 136.

W.
W.
W.
w.
W.,

Wales. 38, 49, 73, 149, 207, 229, 236,

247. 253. 275. 296. 30s. 312. 471. 472,
476.

Wales, Cathedrals of. 122, 513.
Wales, Great Sessions of. 124.
Wales, maps of. 211, 334, 355, 378,

389.

Walgrave, William. 301.

Walker, — . 423.

Walker, Anthony. 147, 327, 376,

448. 456, 458.
Walker, Culielmus = W. Walker,

B.D.
Walker, Joseph. 256.

Walker, matthias. Under St. Dun-
stan's Church, Fleet street. 120.

Walker, Obadiah. 118, 499.
Walker, R.—Under Gray's Inn Gate,

Holborn. 258.

Walker, William, B.D. 5,21,38,43,

44, 50, 61, 88, 105, 122, 144, 250, 260,

399. 5"-
Wall, Thomas.

—

Bookseller at Bristol.

135-

Wall, Thomas. 442.

Wallenburgh. i36 = Walenburch.
Wallensteln, Albrecht W. E. ;

Duke of mecklenburg. 313.
Waller, Edmund. 490.

Waller, Sir William. 349, 409, 422,

438.
Wallls, Prof. John. 22, 49, 81, 87, 89,

121, 205, 212, 312, 332, 470, 512.

Wallls, Richard, Arms Painter. 360.

Wallisius, Johannes = Prof. J.
Wallis.

Walls, George. 458.
Walmsiy, Ch. 85.

WaJmsly, martha. 85.

Walsall, Samuel.—Golden Frying
Pan, Leadenhall street. 394, 396.

Walsh, Peter, xiii, 142, 179, 180, i86,

212, 313, 331, 351, 484.
Walton, Isaak. 43, 49, 50, 259, 318,

445-
Walton, Robert. A Printer.— i. Dial,

Little Britain. 2. Globe and Com-
passes, West end of St. Paul's, x, 9,

89, 92, 108, 152, 180, 182, 211, 237,
238, 282, 292, 334, 372, 431, 451.

Walworth, Dur. 370.

Walwyn, William, 472.
Wandsworth, Surr. 435.
Wanley, Nathaniel. 27,301.
Wansleben, Johann M. 330, 342.
Wapping, Midd. loi, 340, 357.
Warcup, Edmund. 428.

Ward, Hamnet. 184.

Ward, Richard. 146.

Ward, Samuel, B.D. 52, 278.
Ward, Bp. Seth. 29, 34, 70, 114, 132,

157, 161, 168, 277, 470.
Ware, Herts. 125, 348, 356.
Ware, Robert. 406, 453.
Waring, Robert. 99, 465.
Waring, Robert, M.A. 115.

Warly, John. 237,283.
Warmstry, Thomas. 75.

Warmstry, Dean Thomas. 173.
Warren, Alexander. 419.
Warren, Joan. 367.
Warw. = Warwickshire.
Warwick. 31, 38, 44, 50, 57, 79, 112,

196, 363, 456, 458, 514.
Warwickshire. 79, 226, 357, 439.
Wase, Christopher. 7, 73, 79, 128,

242, 377. 515-
Waterford. 67.

Waterford, Bp. of. 67 = H. Gore.
Waterman, Sir George. 89.

Waters, James. 503.
Watkinson, Peter. 161.

Wats, Gilbert. 181, 196.

Watson, Thomas. 17, 61, 71, loi,

252, 483-
Watson, William. 205.

Watts, John. 144.

Waver, — . Bookseller at Oxford.—282.

Webb. John. 9.
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Webb, Noah. 217.

Webster, John, Dramatist. 87, 296.

Webster, John, Physician. 58, 283,

318.

Weights and Measures. 26, 51,

76, 150, 221, 286, 295, 324, 331, 341,

350. 359. 360, 388, 389, 404.

Weir, Thomas. 488.

Welby, Lines. 176.

Welles, Benjamin. 13.

Wells, Edward. 78.

Wells, George.— (i) Sun, (2) King's

Arms, St. Paul's Churchyard. 291,

324. 330, 351. 352. 386, 473, 496, 516.

Wells, John. 252.

Wells, William. — Prince's Arms,
Little Britain. 10, 15, 21, 89, 105,

113, 120.

Welsh, Books printed in. 85, 102, 107,

338-
Welsh, Sir Robert. 422.

Wem, Salop ; Fire at. 271.

Wemys, Thomas. 171.

Wensley, Robert. 348, 469.

Wentworth, Thomas. 232.

Wentworth, Thomas; Earl ot

Strafford. 369, 387, 392, 499.
West Drayton, Midd. 126.

West Friesland, Province of. 222.

West Ham, Essex. 396, 415.

West Indies. 66, 135, 177, 258.

West, George. Bookseller at Oxford.
—62, 70, 187, 229, 432, 476.

West, Richard. 78.

Westm. = Westmorland.
Westminster^ London ; includ-

ing Westminster, South-
wark, Lambeth, etc.

Westover, Virginia. 369.

Wetenhall, Bp. Edward. 28, 71,

123, 241, 309, 326, 471, 506, 507, 512.

Weyer, Florence. 465.

Whalley, Penistone. 164.

Whalton, Northumb. 274.

Wharton, Sir George, Ban. 333,

512.

Wharton, Lady mary. 161.

Wharton, Philip ; Baron Wharton.
359. 440. 451-

Wharton, Sir Thomas. 161.

Wheeler, Sir George. 506.

Whigg, Sir Barnaby. 462.

Whigs= Scotch Covenanters. 497. This

name was then applied in derision to

a great English Political Party ; which

made it an honourable appellation.

Whiston, Joseph. 209, 220, 226,

327, 493-
Whitaker, Tobias. 79.

Whitaker, Dr. William. 31, 37.

Whitaker, William, Minister. 162.

Whitaker, William, Dramatist. 394.

Whitby, Yorks. 55.

Whitby, Daniel. 70, 176, 220, 356,

368, 465, 476, 505.

Whitchurch, Salop. 469.

Whitcombe, Robert. 310.

White, Elizabeth. 70.

White, Henry.—Three Bibles, Mino-

ries. 265.

White, John. 277.

White, John.—Three Bibles, Mino-
ries. 380.

White, Robert.

—

259.

White, Thomas. 70.

White, Thomas. 91.

White alias Whitebread, Thomas.
357, 361 = T. Whitebread.

Whitebread, Thomas. 357, 361,

369, 410.

Whitechurch, Dor. 369.

Whitehall, John. 387.
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Whitehead, Ceorgre. 197, 310.
Whitelocke, Bulstrode. 471.
White Robe, The = The Surplice. 13.

Whltgift, Abp. John. 483.
Whitwell, Derb. 85.

Whitwood, Mrs. _. — Westminster
Hall. 312.

Whitwood, William. — I. Golden
Lion, Duck lane ; next Smithfield. 2.

Golden Bell, Duck lane. 3. Middle
Exchange, Strand. 4. Next the Cross
Keys, Strand; near Ivy Bridge. 5.
Next the George, Inn, Little Britain.

14, 58, 60, 68, 70, 74, 83, 122, igg, 245,
246, 259, 278, 331, 379, 396, 419, 444,
476, 479, 506.

Whorwood, Thomas. 357.
Wlblln, John. 19.

WIcklns, John.—White Hart, Fleet
street; over against St. Dunstan's
Church. 369, 395, 421, 425, 431,
433-

WIddows, Giles.-1. Maiden's Head,
Aldersgate street. 2. Green Dragon,
St, Paul's Churchyard. 20, 23, 47, 61,

63, no, 112, 154, 157, 170, 172, 177,
191, 214.

WIddows, Margaret [, the Widow of
Giles Widdows].—Green Dragon,
St. Paul's Churchyard. 228, 354, 386,
406, 419.

Widdrington, Roger, ps. 369 = T.
Preston.

Wigan, Lanes. loi, no.
Wight, Isle of. 24, 76, 207.
Wild, Joseph.—Bookseller at Dublin.

113-

Wllklns, Bp. John. 3, 11, 70, 113,
125, 161, 209, 279, 305, 388, 492.

Wllklns, John.— I. Maiden's Head,
New Cheapside ; near Moorfields. 2.

Exchange Alley, by the Exchange
Coffee-house ; over against the Royal
Exchange. 56, 123.

Wllklns, Jonathan.—Star, Cheap-
side; next Mercers Chapel. 403,404,
469.

Wilkinson, Christopher. — Black
Boy, Fleet street ; over against St.

Dunstan's Church. 24, 39, 45, 53, 55,

70. 73. 76, 103, 106, 117, 121, 123, 126,

133, 142, 148, 155, 159, 181, 198, 205,
208, 2og, 246, 263, 268, 303, 316, 321,

342, 376, 402, 410, 434, 447, 494-496,
498, 501.

Wilkinson, Henry. 84, 184, 415,

416, 438.

Wilkinson, John. 206.

Willan, Leonard. 3.

Willes, Samuel. 348.
Wlllet, Dr. Andrew. 31, 37.

William, Abp. of Canterbury. 339
= W. Sancroft.

William, Bp. of Gloucester. 314 =
W. Nicholson.

William, Bp. of Lincoln. 195 = W.
Fuller.

William, Bp. of St. Asaph. 416,423
= W. Lloyd.

William, Bp. of St. Davids. 328 =
W. Thomas.

William I., King of England. 80, 217,

286, 408, 474, 496.
William III., King of England, vii.

William, Viscount Brouncker. 332
= W. Brouncker.

William, Viscount Stafford. 429,431
= W. Howard.

Williams, John ; Abp. of York.
109, 138, 339.

Williams, John ; Bp. of Chi-
chester. 329, 330, 367, 376, 416.

Williams. John.— I. Crown, Cross
Keys Court, Little Britain. 2. Crown,
St. Paul's Churchyard. 27, 28, 62, 92,

93. 96, 97. 99. 144, 158, 192. 226, 228,
262, 272, 273, 276, 278, 304, 315, 357,
377. 392, 393. 406.

Williams, John, junior.—[? Crown,]
Cross Keys Court, Little Britain. 96,
132, 138, 154, 161.

Williams, Thomas.- 1. Bible, Little
Britain. 2. Golden Ball, Hosier lane.

". 22, 37, 44, 50, 92, 107, 121, 181,
igo, 191, ig6, 323.

Williams, W.—White Swan, Black-
friars. 282.

Williams, William, a Prisoner in the
King's Bench Prison. 273.

Williams, William, of Cardigan.
281.

Williams, William, M.A. 494.
Williamson, John.—i. Sun and

Bible, next the Golden Cock, on
London Bridge. 2. Canon street. 60,
122, 166, 182, 279, 2g5, 331. [See J.
Collier and S. Foster,]

Williamson, Sir Joseph. 349.
Wiilington, George. 54.
Willis, Thomas. 18, 26, 29, 36, 105,

123, 172, 229, 285, 315, 322, 338, 341,
355. 431-

Willis, Thomas, D.D. 226.
Wills, Obadiah, or Obed. 177, 195,

209, 234.
Wlllughbeius, Franciscus = F.

Wiiiughby.
Wiiiughby, Emma. 221.
Wiiiughby, Francis. 127, 221, 229,

292.

Wllmot, John ; Earl of Rochester.
"v, 417. 431-

Wllmot, John.—Bookseller at Oxford.—80, 234, 240, 407.
Wilson, Edward. 218, 489.
Wilson, John, Dramatist. 72.
Wilson, John, Minister. 216.
Wilson, John, M.A. 300.
Wilson, IVIary. 148.

Wilson, Thomas. 310, 347.
Wilson, Thomas. 323.
Wilts = Wiltshire.
Winch, Sir Humphrey. 324, 383,

400, 403.
Winchester, Hants. 281.

Winchester, Buildings:
The Cathedral. 456, 457.
Winchester College. 68, 157, 168, 447,

468.

WInchfleld, Hants. 502.

Windet, James. 269.
Windham, Justice. 505 = Sir H.

Wyndham.
Windmill Point, Virginia. 369.
Winds. 112,276.
Windsor, Berks. 87, 137.

Windsor Castle :

Chapel Royal, or Free Chapel. 107, 225,

339. 415. 482, 502.

Wines. II, 14, 40, 45, 106, 199, 228, 242,

322, 476.
Wing, Vincent. 15.

Wingate, Edmund. 7, 33, 60, 180,

240, 259, 388, 446, 473, 478.
WIngfleld, John.—Right over against

St. Olave's Church, Crutched Friars.

19, 80.

Winney, Samuel. 194.

Wlnstanley, William. 506.

Winter, Samuel. 85.

Winterton, Ralph. 32,39,378.
Winton = Winchester.
Winton, Bp. of. 442 = J. Aylmer.
Winwick, Lanes. 204, 239, 378, 468.

WIrksworth, Derb. 443.
Wiseman, Mr. 382.

Wiseman, Richard. 103, 245.
Witches, Witchcraft, etc. 6, 7, 14,

27, 31. 37. 93. 97. 142. 283, 441, 464,

484, 488, 489, 508.

Wither, Fabian. 259.

Witt, Jan de. 118.

Witty, Robert. 13, 103, 254, 312, 456,
460.

Wolley, Bp. Edward. 47.

Wolley, Hannah. 27, 91, 179, 198,

201, 423, 446, 500.

Wolley, John, M.A. 195.

Wolseley, Sir Charles, Bart. 14, 23,

109, 200, 251.

Wolverldge, James. 55.

Wolzogen, Ludwig von. 300.

Women. 57, 76, 93, 118, 153, 179, 256,

292, 303. 371. 480, 510-

Womock, Bp. Lawrence. 209, 347,
375. 442, 456. 459. 494-

Wood, Anthony 'a., xvi, 189.

Wood, James. 415, 449.
Wood, Zachariah. 123.

Woodford, Samuel. 315, 328.
Woodhead, Abraham. 141,336,368.
Woodhill, Beds. 288.

Woodroffe, Benjamin. 367.
Wookey Hole, Som. 419.
Wool, Woollen Manufactures.

274. 275, 420, 431.
Woolfe, Nicholas.—Next to the Red

Lion, Cheapside ; at the end of Bread
street. 236, 303.

Woolley, Thomas. 34.
Wore. = Worcestershire.
Worcester. 173, 447, 456, 438.
Worcester, Marquis of. 16 = H.

Somerset.
Worcester, Bookseller at

:

Evans, Sampson.
Worcestershire. 456, 458.
Works, Gentlewomen's and

School Mistresses' = Em-
broidery, etc., from patterns. 88,

303.
World, Maps of the. 30, 119, 131,

202, 227, 229, 230, 236, 234, 273, 275,

353. 405-
Worlidge, John. 6, 228, 273, 433.
Worsley, E. 141.

Worthlngton, John. 126, 213.
Wotton, Sir Henry. 43, 30, 113.

Wray, William. 304.

Wren, Sir Christopher. 319, 324,

338, 416.

Wright, Edward. 181.

Wright, John i. Globe, Little

Britain. 2. Crown, Ludgate Hill. 23,

32, 39. 79. 93, "3. '86, igo, 200, 208,

215, 222, 223, 230, 259, 260, 261, 263,
266, 278, 282, 284, 287, 293, 297, 301,

302, 306, 316, 321, 324, 334, 333, 358,
362, 364, 375, 376, 382, 388, 392, 403,
410, 412, 424, 427, 434, 443, 436, 459,
478, 488, 495, 499, 508, 313, 513, 516.

Wright, John. 163.

Wright, Simeon. 428.
Wriothesley, Henry ; Earl of

Southampton. 363.
Writing = Handwriting.
Wroe, Richard. 302.

Wyatt, Sir Thomas. 462, 314.
wyatt, William. 348.

Wyche, Sir Peter, g.

Wycherley, William. 87, 118, 205,

273, 2g6.

Wyer, Enoch.—White Hart, St. Paul's

Churchyard. 274, 283, 28g, 2go, 293,

294. 334-
Wylde, Sir William, Bart. 175, 517.
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wyllys, J. 245.

Wyndham, Sir Hugh. 505.

Wynne. H. 305.

Wynne, Thomas. 331.

Wyvill, Sir Christopher, Bart. 120.

Xalappa. 258 = Jalapa.
Xenophon. 174.

Xlmenez de CIsneros. Card. Fran-
cisco. 56.

v., D. of. 486 = James II.

Y.,J. 395.
Yalden, J. 451.

Yarmouth, Great, Norf. i, 288, 309.

Yarmouth, Great, Bookseller at

:

Tuthill, J.
Yarranton, Andrew. 256,431.
Yate, Thomas. 379.

Yelden, Beds. 453.
Yelling, Hunts. 250.

Yaiverton, Sir Henry, Bart. 25, 175.
Yole, W. 85.

York. 153, 217, 286, 382, 428.
York, Book printed at. x, 496.
York, Bookseller at

:

Lambert, Richard.
York, Churches:
All Saints. 184.

Cathedral Church of St. Peter = York
Minster.

St. Cuthbert's. 502.
St. Mary's. 244.

St. Michael's. 95.

York Minster. 34, 244, 272, 482, 502.
York, View of. 334.

York, Abp. of. 125 = R. Sterne.
York, Duke of = James II.

Yorks = Yorkshire.
Yorkshire. 2, 403, 504.

Youner, E. 220, 269, 446, 516.

Young, Dean Edward. 308.

Young, James, of Plymouth.

332, 495-
Young, Thomas. 85.

320.

Zante. 506.

zayde. 289, 330.

Zealand, Province oi. 112.

Zealand, maps of the Province
of. 112, 188.

Zekiel. 420, 424.

Zeiinda. 236.

Zenophon = Xenophon. 174.

ZImara, Marco A. 364.

Zoology. 6, 43, 48, 49, 105, 112, r20,

123, 153. 199. 221. 229, 292, 320, 358,

404, 419, 450, 496, 508.

Zouch, Richard. 432, 473.
Zoucheus, Richardus=R. Zouch.
Zrinyi, Peter, no.
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